О концепции и проекте технического задания на разработку проекта федерального закона “Об особых экономических зонах в Российской Федерации”

(Материал подготовлен Минэкономразвития России)
 

Концепция проекта федерального закона
“Об особых экономических зонах в Российской Федерации”
 

Формирование условий, обеспечивающих последовательное повышение благосостояния населения на основе динамичного и устойчивого развития российской экономики, является одним из приоритетов экономической политики российского государства. Создание благоприятного инвестиционного климата в стране, равно как и создание благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности, являются теми задачами, от решения которых, в конечном итоге, зависит рост экономического потенциала Российской Федерации.

Одним из механизмов решения поставленных задач может являться создание и функционирование на территории Российской Федерации - особых экономических зон. Это и предопределило необходимость разработки проекта федерального закона “Об особых экономических зонах в Российской Федерации”.

 

ГЛАВА I. ОСНОВНАЯ ИДЕЯ, ЦЕЛИ И ПРЕДМЕТ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ, КРУГ ЛИЦ, НА КОТОРЫХ РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ ДЕЙСТВИЕ ДАННОГО ЗАКОНОПРОЕКТА
Основная идея проекта федерального закона “Об особых экономических зонах в Российской Федерации” заключается в создании благоприятных условий для развития экономического и научного потенциала страны, привлечения инвестиций в ее экономику посредством создания и функционирования особых экономических зон (далее - ОЭЗ).

Особые экономические зоны в Российской Федерации создаются с целью обеспечения диверсификации экономики и государственной поддержке инновационной деятельности посредством развития перерабатывающего производства и наукоемких производств, коммерциализации научных разработок, конкурентоспособных на внутреннем рынке Российской Федерации и на мировых рынках.

В законопроекте под особой экономической зоной предлагается понимать часть территории Российской Федерации, в пределах которой в соответствии с Федеральным законом “Об особых экономических зонах в Российской Федерации” и иными законодательными актами Российской Федерации устанавливается особый режим ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также создается режим свободной таможенной зоны.

Законопроект направлен на урегулирование отношений, связанных с созданием, функционированием и прекращением действия статуса особых экономических зон на территории Российской Федерации, осуществлением предпринимательской и инвестиционной деятельности в особых экономических зонах.

Проект федерального закона “Об особых экономических зонах в Российской Федерации” включает в себя основные понятия и положения по созданию и прекращению действия статуса ОЭЗ, по управлению ОЭЗ, по определению статуса резидентов ОЭЗ, о таможенном регулировании, о налогообложении и режиме землепользования в ОЭЗ, о гарантиях прав инвесторов и ряд других положений по реализации закона.

Типы особых экономических зон
Проект федерального закона предусматривает создание двух типов ОЭЗ: 

· промышленно-производственных; 

· технико-внедренческих. 

При создании ОЭЗ должен соблюдаться принцип ограниченности их территории. Ограниченность территории ОЭЗ обусловливается, во-первых, необходимостью значительной концентрации затрат на обустройство инфраструктуры, предшествующее началу функционирования ОЭЗ, во-вторых, чрезмерно большие размеры территорий ОЭЗ привели бы к снижению концентрации инвестиционных, трудовых и иных ресурсов.

По указанным причинам законопроектом предусматривается создание промышленно- производственных зон на территории с площадью не более 10 кв. км, технико-внедренческих - на территории с площадью не более 1 кв. км. При этом территории ОЭЗ не должны совпадать с территориями каких-либо административно-территориальных образований. В тоже время ОЭЗ могут размещаться одновременно на территориях нескольких таких образований, в том числе, двух или более субъектов Российской Федерации.

Проектом федерального закона предусматривается особенность создания технико-внедренческих зон, заключающаяся в формировании их на отдельных участках территорий либо на участках территорий промышленно-производственных зон или участках территорий, сопряженных с территориями, занимаемыми высшими учебными заведениями, ведущими подготовку специалистов в области технических, точных или естественных наук, и (или) научно-исследовательскими институтами аналогичного профиля.

Порядок создания особых экономических зон
Решение о создании ОЭЗ принимается Правительством Российской Федерации с учетом: 

· потребности национальной экономики в соответствующей продукции, в организации и развитии производств такого типа, учитывая наличие или отсутствие в стране подобных производств, а также их физического и морального устаревания (для промышленно - производственных зон); 

· востребованное национальной экономикой наукоемких и высокотехнологичных результатов соответствующих фундаментальных и прикладных научных исследований, а также их соответствие определяемым в установленном порядке приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники в Российской Федерации (для технике - внедренческих зон); 

· достаточного ресурсного потенциала на соответствующей территории, в первую очередь, квалифицированных трудовых и научных кадров, а также земельных, минерально-сырьевых, энергетических и иных ресурсов; 

· степени урбанизации предполагаемой для создания ОЭЗ территории (развития систем и сетей расселения, транспортно-коммуникационной, инженерной, производственной инфраструктуры и т.п.); 

· особенностей климато-географического и геополитического положения соответствующей территории; 

· сведения к минимуму негативных последствий для других территорий и регионов Российской Федерации. 

На момент принятия решения Правительством Российской Федерации о создании ОЭЗ в субъекте Российской Федерации на территории, предполагаемой под размещение ОЭЗ, не могут находиться объекты (за исключением объектов государственной и (или) муниципальной собственности), принадлежащие на любых основаниях юридическим и физическим лицам.

Инициатива в создание ОЭЗ принадлежит как Правительству Российской Федерации, так и субъекту Российской Федерации, на территории которого предполагается создание ОЭЗ.

Заявка о создании ОЭЗ субъектом Российской Федерации подается в Правительство Российской Федерации. Порядок оформления и подачи заявки, срок ее представления, перечень документов, содержащихся в заявке на создание ОЭЗ, определяются Правительством Российской Федерации.

Отбор заявок на создание ОЭЗ одного и того же типа осуществляется Правительством на основе конкурса. Положение о конкурсном отборе утверждается Правительством Российской Федерации.

Решение о создании конкретной ОЭЗ оформляется постановлением Правительства РФ одновременно с утверждением соглашения между Правительством Российской Федерации, органами исполнительной власти субъекта Российской и органами местного самоуправления муниципальных образований о создании ОЭЗ.

В соглашении между Правительством Российской Федерации, органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации и органами местного самоуправления муниципальных образований, на территории которых создаются ОЭЗ, указываются: 

· источники финансирования создания инфраструктуры ОЭЗ с указанием долей федерального, регионального и местного (местных) бюджетов; 

· комплекс мероприятий по обеспечению обустройства и соответствующего материально-технического оснащения ОЭЗ; 

· обязательства федеральных, региональных и муниципальных органов власти по участию в создании режима ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории ОЭЗ; 

· права и обязанности сторон, связанные с функционированием ОЭЗ. 

При привлечении в создание инфраструктуры ОЭЗ частных инвестиций в указанном соглашении участвует частный инвестор. В этом случае в соглашении оговариваются условия и формы распределения доходов от эксплуатации инфраструктуры ОЭЗ с целью возмещения частному инвестору капитальных затрат и получения им предпринимательского дохода.

Решение о прекращение действия ОЭЗ принимается Правительством Российской Федерацией и оформляется Постановлением Правительства Российской Федерации.

 Управление особыми экономическими зонами
Общее управление особыми экономическими зонами на территории Российской Федерации осуществляет специально уполномоченный на разработку и реализацию единой государственной политики в сфере создания и функционирования ОЭЗ федеральный орган исполнительной власти.

Обеспечение максимальной централизации государственных и муниципальных функций во взаимоотношениях с резидентами ОЭЗ (принцип “одного окна”) требует создания специального органа управления ОЭЗ, призванного в подавляющем большинстве случаев выступать в качестве единого представителя государства и муниципальных образований во взаимоотношениях с резидентами ОЭЗ по вопросам, связанным с осуществлением деятельности на территории ОЭЗ - Дирекция ОЭЗ.

Дирекция ОЭЗ, являющаяся территориальным органам указанного федерального органа исполнительной власти, осуществляет управление конкретной ОЭЗ.

В рамках возложенных на нее полномочий в соответствии с законодательством Российской Федерации Дирекция ОЭЗ осуществляет следующие функции: 

· осуществляет регистрацию юридических лиц, в качестве резидентов ОЭЗ; 

· в случаях, предусмотренных законопроектом, осуществляет аннулирование регистрации юридических лиц в качестве резидентов ОЭЗ; 

· доводит до налоговых органов сведения о регистрации, об аннулировании регистрации в качестве резидента ОЭЗ; 

· осуществляет ведение реестра резидентов ОЭЗ, выдает по требованию резидента выписки из реестра, а также выдает сертификат резидента ОЭЗ; 

· в рамках своей компетенции заключает договоры с резидентами ОЭЗ; 

· управляет земельным участком, на котором расположена ОЭЗ; 

· представляет интересы ОЭЗ в отношениях с органами государственной власти и местного самоуправления, российскими и иностранными инвесторами и международными организациями; 

· оформляет приглашения для получения визы иностранными гражданами для работы на территории ОЭЗ; 

· осуществляет контроль за соблюдением резидентами ОЭЗ условий заключенных инвестиционных договоров; 

· предоставляет в специально уполномоченный на осуществление общего управления ОЭЗ федеральный орган исполнительной власти не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным годом, отчет о результатах функционирования ОЭЗ за истекший период. 

Межведомственная координация вопросов, связанных с созданием и функционированием ОЭЗ возлагается на одного из заместителей Председателя Правительства Российской Федерации.

Правовое положение резидентов ОЭЗ
Особый режим деятельности на территории ОЭЗ распространяется на российские и иностранные юридические лица, прошедшие в установленном порядке процедуру регистрации в качестве резидентов ОЭЗ.

Резидентом ОЭЗ признается юридическое лицо, зарегистрированное на территории ОЭЗ и заключившее инвестиционный договор с Дирекцией ОЭЗ.

Юридическое лицо приобретает статус резидентов ОЭЗ с момента внесения Дирекцией ОЭЗ сведений о регистрации в специальный реестр и выдачи сертификата о регистрации в качестве резидента ОЭЗ. Резидент ОЭЗ не может быть лишен предоставленного ему статуса иначе, как в судебном порядке.

Резидент ОЭЗ приобретает права и несет обязанности, необходимые только для ведения предпринимательской и (или) инвестиционной деятельности на территории ОЭЗ, в соответствии с целями, задачами ОЭЗ. Резидент ОЭЗ не вправе: выступать учредителем (участником) организаций, в том числе резидентов ОЭЗ; входить в состав органов управления организаций, в том числе резидентов ОЭЗ; иметь обособленные подразделения вне территории ОЭЗ.

Кроме того, резиденты технико-внедренческих зон не имеют право на дотации, субсидии и субвенции из федерального бюджета.

Существенными условиями инвестиционного договора, заключаемого резидентом и Дирекцией ОЭЗ, являются объект и объемы инвестиционной деятельности, срок действия договора, сроки и содержание этапов реализации инвестиционного проекта, права и обязанности сторон, гарантии прав сторон и порядок их исполнения, правовые последствия утраты статуса резидента ОЭЗ, в том числе вопросы, связанные со статусом земельного участка и находящегося на нем недвижимого имущества.

Объем капитальных вложений (за исключением нематериальных активов), предусмотренных инвестиционным проектом, который предназначен для реализации на территории промышленно-производственной зоны, должен превышать сумму в рублях эквивалентную 10 (десяти) млн. евро, рассчитанную по курсу Центрального банка Российской Федерации на день согласования данного проекта.

Условия инвестиционных договоров сохраняют силу в течение всего срока действия этих договоров. Изменения условий допускается только с взаимного согласия сторон, если иное не предусмотрено договором.

Срок окончания инвестиционный договора не может превышать срока действия ОЭЗ.

Резидентам ОЭЗ должны предоставляться гарантии правовой защиты их деятельности, компенсации при национализации и реквизиции.

В законопроекте будут предусмотрены стабилизационные оговорки в отношении невозможности применения в течение 10 лет, нормативно-правовых актов Российской Федерации, ухудшающих правовое и (или) экономическое положение резидентов ОЭЗ по сравнению с их положением до принятия таких законов и иных нормативных правовых актов. Однако эти положения не распространяются на изменения и дополнения, вносимые в законодательные акты Российской Федерации, или принимаемые новые федеральные законы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

На территории ОЭЗ предпринимательскую деятельность могут осуществлять лица, не являющиеся резидентами ОЭЗ.

Лица, не являющиеся резидентами ОЭЗ, осуществляют свою деятельность на ее территории ОЭЗ в соответствии с законодательством Российской Федерации без распространения на них льгот и преференций, предоставляемых резидентам ОЭЗ

ГЛАВА 2. МЕСТО БУДУЩЕГО ЗАКОНА В СИСТЕМЕ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
В целях диверсификации экономики, создания благоприятных условий для развития экономического и научного потенциала страны законопроект регламентирует особый порядок ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности в ОЭЗ посредством установления особенностей стимулирующего характера в соответствии с гражданским, налоговым, таможенным и земельным законодательством Российской Федерации.

Действие федерального закона “Об особых экономических зонах в Российской Федерации” будет направлено на реализацию положения Конституции Российской Федерации, гарантирующего свободное перемещение товаров, услуг и финансовых средств, поддержку конкуренции, свободу экономической деятельности в Российской Федерации.

Для стимулирования инвестиционной активности резидентов ОЭЗ проект федерального закона предусматривает особенности налогообложения резидентов ОЭЗ, административного режима, режима землепользования, устанавливает таможенный режим свободной таможенной зоны.

Административный режим на территории ОЭЗ
Особый административный режим, устанавливаемый на территории ОЭЗ, предусматривает: 

· что органы государственного контроля вправе проводить контрольные мероприятия в отношении резидентов ОЭЗ исключительно в виде комплексных проверок и с учетом Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора)", за исключением таможенного и налогового контроля, проводимого должностными лицами таможенных и налоговых органов Российской Федерации; 

· комплексные проверки, проводятся не реже одного раза в 3 года, в срок, не превышающий двух недель, по решению Дирекции ОЭЗ с привлечением контрольных органов, осуществляющих контроль за деятельностью резидентов на территории ОЭЗ; 

· в случае выявления в ходе комплексных мероприятий, проводимых должностными лицами органами государственного контроля, нарушений действующего законодательства Российской Федерации и обязательных требований, установленных на территории ОЭЗ для резидентов ОЭЗ, нарушитель подлежит внеочередному контролю, предметом которого является исполнение предписания об устранении выявленных нарушений. При установлении факта неисполнения резидентом ОЭЗ предписания об устранении нарушений в течение последующих двух месяцев, выявленного по итогам осуществления внеочередного контрольного мероприятия. Дирекция ОЭЗ выносит решение об аннулировании регистрации резидента ОЭЗ. 

Налогообложение резидентов ОЭЗ
Особый налоговый режим для резидентов ОЭЗ устанавливается субъектами Российской Федерации и органами местного самоуправления в пределах своей компетенции.

Законами субъектов Российской Федерации и нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления резиденты ОЭЗ могут быть освобождены от уплаты налога на имущество организаций, земельного налога и налога на прибыль в части сумм налога, поступающих в региональные и местные бюджеты.

Организации, не являющиеся резидентами ОЭЗ, но осуществляющие свою деятельность на территории ОЭЗ, уплачивают налоги и сборы в общеустановленном порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Таможенный режим
Таможенный режим, вводимый на территории ОЭЗ, - свободная таможенная зона, устанавливается на момент вынесения Правительством Российской Федерации решения о создании ОЭЗ.

Свободная таможенная зона - таможенный режим, вводимый в пределах территориальных границ особой экономической зоны, при котором ввозимые оборудование и материалы, необходимые для реализации инвестиционного проекта размещаются и используются в соответствующих территориальных границах или помещениях (местах) без уплаты таможенных пошлин, налогов, а также без запретов и ограничений, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственном регулировании внешнеэкономической деятельности экономического характера, а российские товары размещаются и используются на условиях, применяемых к вывозу в соответствии с таможенным режимом экспорта, в порядке, определяемом таможенным законодательством Российской Федерации.

Таможенный режим свободной таможенной зоны не может применяется в отношении: 

· товаров, ввозимых на территорию ОЭЗ, не являющихся необходимыми для реализации инвестиционных проектов резидентами ОЭЗ; 

· товаров, ввозимых на территорию ОЭЗ лицами, не являющимися резидентами ОЭЗ; 

· товаров, использование которых в производственной или иной хозяйственной деятельности осуществляется лицами, не являющимися резидентами ОЭЗ; 

· товаров, в отношении которых Правительством Российской Федерации по представлению дирекции ОЭЗ установлены исключения на помещение под таможенный режим свободной таможенной зоны на территории ОЭЗ; 

· товаров, ввозимых на территорию ОЭЗ сверх ограничений, установленных Правительством Российской Федерации по представлению дирекции ОЭЗ. 

Оборудование и материалы, помещенные под таможенный режим свободной таможенной зоны, могут находиться в особой экономической зоне без ограничения сроков в течение функционирования особой экономической зоны.

Резиденты ОЭЗ обязаны вести учет помещенных под таможенный режим свободной таможенной зоны ввозимых, вывозимых, хранящихся, изготавливаемых, перерабатываемых, приобретаемых и реализуемых товаров и представлять таможенным органам Российской Федерации отчетность об этих товарах в порядке, определяемом Государственным таможенным комитетом Российской Федерации. Любые изменения, происходящие с товарами в пределах особой экономической зоны, должны отражаться в учетных документах.

Ввоз товаров на территорию особой экономической зоны и их вывоз с территории особой экономической зоны допускается исключительно с разрешения таможенного органа Российской Федерации при условии выполнения требований соответствующего таможенного режима и условий, предусмотренных настоящим Федеральным законом и иными актами законодательства Российской Федерации. Таможенные органы Российской Федерации вправе в любое время осуществлять таможенный контроль товаров, находящихся в особой экономической зоне, в соответствии с таможенным режимом под который они помещены.

При прекращении действия статуса ОЭЗ находящиеся в ней товары подлежат либо перемещению в другую ОЭЗ, либо помещению под иной таможенный режим в течение трех месяцев с момента прекращения статуса ОЭЗ. Указанные товары рассматриваются для таможенных целей как товары, находящиеся на складе временного хранения.

Объекты инфраструктуры, находящиеся на территории ОЭЗ на момент прекращения ее статуса, на строительство которых были использованы материалы, при ввозе которых таможенными органами были начислены соответствующие таможенные и налоговые платежи, но не требовалось обеспечение их уплаты, остаются в распоряжении соответствующих собственников без уплаты указанных платежей.

Режим землепользования на территории ОЭЗ
Земельные участки на территории ОЭЗ предоставляются резидентам ОЭЗ в аренду дирекцией ОЭЗ на основании полномочий по управлению землей, передаваемых дирекции ОЭЗ в соответствии с соглашением, заключаемым при создании ОЭЗ между Правительством Российской Федерации, органами государственной власти соответствующих субъектов Российской Федерации и соответствующими органами местного самоуправления.

Резиденты ОЭЗ, осуществляющие строительство объектов недвижимости, в соответствии с инвестиционными проектами на земельных участках в пределах ОЭЗ, после прекращения действия ОЭЗ имеют преимущественное право выкупа арендуемых земельных участков по рыночной стоимости в порядке, предусмотренном Земельным кодексом Российской Федерации.

Утрата статуса резидента ОЭЗ вследствие расторжения в установленном порядке инвестиционного договора в течение определенного срока (меньшего, чем срок функционирования ОЭЗ) с момента создания ОЭЗ влечет расторжение договора аренды соответствующего земельного участка и принудительное изъятие расположенного на нем недвижимого имущества путем продажи с публичных торгов, к участию в которых допускаются другие резиденты ОЭЗ, а также лица, изъявившие намерение приобрести статус резидента ОЭЗ в связи с приобретением данного недвижимого имущества. Лицо, утратившее статус резидента ОЭЗ за пределами указанного срока, вправе продолжать деятельность в ОЭЗ на общих основаниях.

На территории ОЭЗ не допускается размещение объектов, имеющих оборонное значение, добывающих отраслей промышленности, электроэнергетики, черной и цветной металлургии, а также производство подакцизных товаров (за исключением автомобилей легковых и мотоциклов), вооружения и военной техники.

Резиденты ОЭЗ не имеют права заниматься иной деятельностью, не предусмотренной инвестиционным проектом.

Для реализаций положений законопроекта необходимо будет внести изменения и дополнения в Налоговый кодекс Российской Федерации, Гражданский кодекс Российской Федерации, потребуется разработка и принятие целого ряда подзаконных нормативных актов, которые должны будут конкретизировать отдельные положения законопроекта, касающиеся процесса создания и функционирования особых экономических зон.

ГЛАВА 3. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА И ОЦЕНКА СОСТОЯНИЯ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ СООТВЕТСТВУЮЩИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ
В России к началу 90-х годов территории 11 регионов были объявлены зонами свободного предпринимательства. Их создание было связано с предоставлением налоговых льгот по федеральным налогам. А отсутствие контроля и гарантий инвесторам привело не к массовому притоку инвестиций, а к возникновению массовых схем минимизации по налогообложению.

Ни одну российскую зону, с полным основанием нельзя отнести к ОЭЗ, существующим в мире, поскольку те образования, не удовлетворяют сложившимся международным требованиям, предъявляемым к такого рода зонам.

В настоящее время в мире, по разным данным, действует от 500 до 1500 ОЭЗ.

Как показывает мировая практика, ОЭЗ используются не только как способ привлечения инвестиций, но и как инструмент региональной экономической политики.

В зависимости от социально-экономического развития страны эти функции, как правило, разделяются: развивающиеся страны используют их для привлечения инвестиций, тогда как высокоразвитые - для стимулирования депрессивных регионов и решения проблем выравнивания уровня экономического развития. Применительно к современной России обе функции представляются исключительно важными, что и находит отражение в предлагаемом механизме.

В мире ОЭЗ, как правило, занимают ограниченную территорию, что позволяет для государства сравнительно легко установить соответствующий пограничный, таможенный и налоговый контроль.

Минимальный размер территории обусловлен и тем, что существует обратная математическая зависимость, увязывающая результаты предпринимательской деятельности с реальными размерами территории (обратный эффект масштаба), т.е. чем больше фактическая территория ОЭЗ, тем ниже ожидаемые финансовые результаты и тем больше затраты на обустройство территории.

В России до недавнего времени правовой базой для существования особых (свободных) экономических зон был Закон РСФСР от 4 июля 1991 г. №1545-1 "Об иностранных инвестициях в РСФСР". Однако с отменой данного законодательного акта правовые основания для функционирования подобных зон в рамках установления единых правил фактически отсутствуют.

Большинство из ранее созданных зон в настоящее время не действуют, а нормативные правовые акты, регулирующие их деятельность, во многом противоречат действующему законодательству.

Указанный пробел призван решить проект федерального закона “Об особых экономических зонах в Российской Федерации”, устанавливающий общие принципы создания, функционирования и прекращения действия ОЭЗ.

 

ГЛАВА 4. СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ, ПОЛИТИЧЕСКИЕ, ЮРИДИЧЕСКИЕ И ИНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ БУДУЩЕГО ЗАКОНА.
Учитывая стратегические преимущества транспортной составляющей и географического положения России и потенциал ее приграничных территорий, создание в ряде регионов сети особых экономических зон ускорит интеграцию России в мировую экономику, а также позволит перераспределить мировые потоки товаров и капиталов в интересах Российской Федерации.

Функционирование ОЭЗ позволит снизить негативное воздействие на предпринимательскую и инвестиционную активность в Российской Федерации таких объективно присущих современной России факторов как: 

· невысокий уровень доверия к институтам власти и принимаемым ими решениям, что, прежде всего, проявляется в частой смене регулирующих экономическую жизнь нормативно- правовых актов; 

· слабое развитие инфраструктуры ведения бизнеса; 

· чрезмерно высокий уровень административно-бюрократической нагрузки на бизнес, проявляющийся, в частности, в затрудненности входа на рынок. 

Создание в рамках единой концепции на территории России 10 - 15 промышленно производственных зон, имеющих на своих территориях 30 - 50 вновь созданных предприятий, с общим количеством работающих 70 - 100 тыс. человек и средней заработной платой 18 тыс. рублей, а также 7-10 технико-внедренческих зон, с общим количеством работающих 7-15 тыс. человек, и средней ежемесячной заработной платой более 20 тыс. рублей окажет уже в первые три года их функционирования значительный социально-экономический эффект.

Вновь созданное рабочее место в ОЭЗ будет обслуживать примерно четверых иждивенцев, и являться работодателем для 3 человек в других отраслях экономики.

Кроме того, востребованность на предприятиях ОЭЗ высококвалифицированных и научных кадров приведет к резкому сокращению оттока их из страны.

Мировая практика показывает, что наличие ОЭЗ увеличивает экспорт товаров и услуг в среднем до 20%, рост экспорта в России предполагается в тех же пределах, при этом в основном увеличение произойдет за счет продукции со значительной долей добавленной стоимости.

Последовательное осуществление в Российской Федерации политики создания и функционирования особых экономических зон улучшит деловой климат, создаст прозрачные и стабильные правила осуществления экономической деятельности, стимулирующие развитие предпринимательской инициативы, благоприятные условия для реализации социально ориентированной рыночной экономики.

  

Техническое задание на разработку проекта федерального закона 
“Об особых экономических зонах в Российской Федерации”
Основание разработки законопроекта, его форма, вид и рабочее наименование.
Разработка проекта федерального закона “Об особых экономических зонах в Российской Федерации” предусмотрена пунктом 46 Плана действий Правительства Российской Федерации по реализации в 2004 году основных положений Программы социально-экономического развития на среднесрочную перспективу (2003-2005 годы), утвержденного Распоряжением Правительства Российской Федерации от 3 января 2004 года № 1-р.

Форма документа - проект федерального закона; рабочее наименование -“Об особых экономических зонах в Российской Федерации”.

Заказчик и разработчики законопроекта.
Заказчик:

Правительство Российской Федерации

Разработчики:

Министерство экономического развития и торговли Российской Федерации- головной исполнитель, адрес: 125993, ГАП-3, Москва, А-47, ул. 1-я Тверская-Ямская, д. 1,3;

Министерство финансов Российской Федерации, адрес: 103097, Москва, ул.Ильинка, д.9;

Министерство Российской Федерации по налогам и сборам, адрес: 103381, Москва, ул. Неглинная, д. 23;

Министерство промышленности науки и технологий российской Федерации, адрес: 125993, ГСП, Миусская пл., д.З;

Государственный таможенный комитет Российской Федерации, адрес:

121087, Москва, ул. Новозаводская, д.11/5.

Перечень документов, подлежащих разработке.
Разработке подлежит проект федерального закона “Об особых экономических зонах в Российской Федерации”, пояснительная записка, финансово-экономическое обоснование, перечень законодательных актов, подлежащих изменению, дополнению и принятию в связи с принятием федерального закона “Об особых экономических зонах в Российской Федерации”

Виды, этапы и сроки работы.
1. Подготовка концепции проекта закона, подготовка текста проекта закона - февраль 2004 года.

2. Согласование проекта закона с министерствами и ведомствами - февраль 2004 года.

3. Внесение проекта закона в Правительство Российской Федерации - февраль 2004 года.

4. Внесение в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации - апрель 2004 года.

Примерная структура законопроекта.
Примерная структура законопроекта состоит из следующих глав:

1. Общие положения, устанавливающие понятие, типы и цели создания особых экономических зон

2. Создание и прекращение действия статуса особых экономических зон

3. Управление особыми экономическими зонами

4. Особенности режима предпринимательской деятельности в особых экономических зонах

5. Заключительные положения, характеризующие существующие особые зоны

Порядок финансирования и смета расходов
Разработка проекта федерального закона “Об особых экономических зонах в Российской Федерации” не требует финансирования.
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