"На дивиденды не только "Челси" покупают" (Москва; 11.05.2004; Андрей Литвинов; Газета)

Российское правительство сложило свои полномочия перед вновь избранным президентом. Однако мало кто сомневается, что Алексей Кудрин, который сейчас исполняет обязанности министра финансов, сохранит свой пост и в новом кабинете. О ближайших планах в сфере бюджетной, налоговой и пенсионной реформ, а также о возможных переменах в структуре самого правительства Кудрин рассказал корреспонденту ГАЗЕТЫ Андрею Литвинову.

«Момент неудобства есть»

- Правительство отказывается от объявленных в 2002 году правил пенсионной реформы, но при этом говорит о неких «дополнительных возможностях» для пенсионеров. Может, надо прямо сказать: накопительная система в задуманном виде больших денег гражданам не принесет и лучше уж снизить ЕСН и подстегнуть экономический рост, чем копить такими темпами?

- Это правильно, мы именно это и хотим объяснить. Два года назад мы еще не знали, насколько сильно снизим единый социальный налог (ЕСН). На заседании правительства мы обсуждали, что лучше: сократить 2% ставки ЕСН, идущие на накопительные счета граждан 1952-1967 годов рождения, или сохранить их. В этом случае налог снизился бы не до 26%, а до 28%. Но и при этом были варианты: например, сохранить надолго для младших возрастов, после 1967 года рождения, 4% отчислений на накопительные счета и не увеличивать их до 6%, как планировалось, и тогда сохранить 2% для средних возрастов. Или младшим увеличить отчисления до 6%, а средним - уменьшить до 0,5%. И в конце концов мы решили, что для младших важнее увеличить до 6% долю накоплений - для них она будет важнее при выходе на пенсию, чем для граждан среднего возраста. Кроме того, всем возрастам государство предлагает добровольно отчислять 4% зарплаты и готово доплачивать согласившимся 2 тысячи рублей в виде премии к их добровольным накоплениям, которую они получат при выходе на пенсию. Особо подчеркну, что речь идет о добровольной накопительной части, и мы открываем эту возможность для всех, даже для тех, кому выходить на пенсию через год.

- Но ведь планы снизить ЕСН были еще в 2002 году, да и угроза возникновения дефицита в Пенсионном фонде наметилась уже тогда. Как же правительство координировало планы пенсионной и налоговой формы, что теперь пришлось лишать накопительной части пенсий граждан среднего возраста?

- В 2002 году правительство определялось с приоритетами налоговой реформы, что снижать вначале - ЕСН или НДС. Выбрали НДС, но я считаю, снижение ЕСН способно дать не меньший эффект.

- Добровольное пенсионное страхование означает, что гражданин должен сам уменьшить на 4% свою зарплату и доверить эти деньги государству. Вы не видите здесь проблемы?

- Безусловно, это не каждый сделает, но со временем добровольная система будет расширяться. Мы же ее не для 2005 года вводим. Кроме того, доверять свои накопления можно не только государству, но и частным управляющим компаниям, то есть у каждого есть еще дополнительный выбор. Очень важно научить людей быть активными, а этому всегда способствует возможность выбора. Сейчас мы посчитали все тренды до 2032-2040 года, работаем в долгую, не одним днем живем.

- И сколько граждан, по вашим расчетам, перейдет на эту добровольную систему пенсионного страхования?

- Это трудно сказать - это поведение человека. Очень трудно провести точное исследование - много прогнозных обстоятельств типа средней зарплаты, минимального прожиточного минимума. Думаю, что по грубым оценкам через 7 лет 25% тех, кто имеет такую возможность, перейдут на добровольную систему. По мере роста объема накоплений интерес населения к собранной сумме начнет расти - разные компании будут предлагать разную доходность, и когда люди поймут, что государство дает им дополнительную возможность копить на старость и вкладывать эти накопления, интерес проснется. Но, конечно, таких расчетов мало - нужно анализировать культурные, поведенческие особенности людей.

- Вот как раз о поведении: государство только что сделало шаг, который уменьшает к нему доверие, - изменило правила реформы. А теперь предлагает новую игру?

- Какой-то момент неудобства есть, но я думаю, что, даже если где-то возникли сомнения, после некоторого периода действия этой системы доверие вернется. Мы работаем на долгую перспективу. Но, конечно, эта дополнительная корректировка - момент неприятный, и он еще прозвучит, когда мы будем обсуждать эти предложения в Думе.

«По некоторым расходам придется принимать тяжелые решения»

- Выпадающие в ходе налоговой реформы доходы от ЕСН вы частично компенсируете за счет НДПИ и экспортных пошлин на нефть и нефтепродукты. А предложение Минфина повысить налог на дивиденды компаний с 6% до 9% тоже способ побольше обложить нефтяников? Денег на покупку «Челси» станет меньше?

- Ну, не только. Все же на дивиденды не только «Челси» покупают. Это капитал, и если он больше определенной суммы, то, как правило, тратится не на проедание, а на накопление и инвестиции. Дивиденды - законно заработанные доходы от вложенного капитала, государству нужно только правильно определить для них границу налогообложения.

- Вы хотели с помощью этой меры изменить поведение менеджеров, чтобы они не уходили от подоходного налога, выплачивая себе дивиденды вместо зарплаты. Почему же тогда и налог не повысить сразу до 13%?

- По нашим расчетам при повышении налога на дивиденды до 9% налоговая нагрузка на доходы компании в виде налога на прибыль и налога на дивиденды становится такой же, как при уплате ЕСН на фонд оплаты труда и 13% подоходного налога, поскольку ЕСН при высокой заработанной плате существенно ниже 26% в связи с применением регрессивной шкалы. Главное - такая мера не пугает рынок, не меняет поведения инвесторов.

- Таким образом, нас в 2005 году ждет и снижение ЕСН, и реформа межбюджетных отношений... Удастся ли в этих условиях сбалансировать бюджет?

- Да. И по планированию, и по всем ключевым задачам, которые мы на него возлагаем, бюджет будет очень напряженным. Пока мы чувствуем, что в самом планировании бюджета и определении его приоритетов есть еще поле для маневра, но оно минимально. С точки зрения планирования дополнительная нагрузка ляжет на Минфин, некоторые расходы, к сожалению, могут оказаться выше, чем мы хотели бы, в то время как доходы - ниже. Но такой переходный период продлится год-два, потому что у нас как раз завершается выполнение ряда федеральных целевых программ. Так что с расходами может сложиться напряженная ситуация - не исключаю, что по некоторым придется принимать тяжелые решения, но в интересах реформ.

- А регионам денег хватит?

- Мы ожидаем некоторого беспокойства, и принять все предложения по разграничению полномочий в парламенте будет непросто. Но я уверен, что предложенные меры сработают и усилят сбалансированность бюджетов регионов. Главное, они навсегда установят правила, и потом мы их уже никогда не будем менять. Развитие нашей экономики позволит в ближайшие три-четыре года увеличить поступления от подоходного налога, который полностью идет регионам. Снижение ЕСН приведет к выводу зарплат из тени, и поэтому тоже работает на увеличение подоходного налога, а значит, тоже в пользу территорий. Имущественные платежи мы переводим на рыночную основу, со временем они дадут регионам значительные поступления. Мы не собираемся забирать у них эти новые источники доходов. Субъектам создаются очень хорошие перспективы. Не надо все мерить одним годом - появляется возможность долгосрочного планирования, что укрепляет стабильность, в том числе и для бизнеса. Меня больше интересует не момент перехода, когда кто-то скажет, что нам недодали, а установление постоянных норм и правил, обеспечивающих рост доходов регионов.

Еще одна реформа, намеченная на следующий год, - замена льгот пенсионерам, инвалидам и другим категориям денежными выплатами. В регионах уже говорят, что 500-900 рублей прибавки к пенсии слишком мало, чтобы компенсировать отмену льгот.

По опросам Минздрава, до 80% пенсионеров предпочли бы выплату деньгами. Для некоторых компенсации действительно может оказаться мало, что позволит сразу выявить целевую группу населения, которой нужна адресная социальная помощь. Это и есть направление социальной политики правительства. Кроме того, в результате реформы участники ВОВ, в том числе и инвалиды, а также все инвалиды I, II и III группы останутся на обеспечении федерального бюджета. Учитывая особую важность помощи этим группам населения, мы будем обеспечивать денежную компенсацию, которая их удовлетворит. Такое решение принято в связи с тем, что во многих регионах льготы полностью не обеспечивались. Там же, где они полноценно применялись, я надеюсь, они будут сохранены в ныне действующем размере либо переведены на денежную компенсацию - решение будет приниматься в каждом регионе отдельно.

«Эффект кобры»

- Вы предлагаете перейти к финансированию бюджетных учреждений по результату труда. Вам удалось найти критерии, по которым можно оценить их работу?

- Есть разные подходы к тому, как оценивать работу учреждения. Мы считаем, что каждое министерство должно само разработать такие критерии. Это должна быть комплексная оценка. Нельзя оценивать работу по слишком жестким формальным критериям - может получиться так называемый эффект кобры. В Индии как-то развелось слишком много кобр, и правительство решило с этим бороться. Назначили премию за каждую голову кобры - думали, что население побежит ловить кобр и сдавать их за деньги. Эффект был обратным - люди стали выращивать кобр. Так что в любом деле важно не переусердствовать и правильно определить, за что нужно давать деньги и как принимать отчет об эффективности их использования. Мы предлагаем, чтобы учреждения сами описывали свою деятельность, свои цели и задачи. Нельзя все здесь оценивать по формальным критериям, особенно если речь идет об учреждениях социальной сферы. Но критерии быть должны.

- Улучшение работы ведомств еще предстоит, но зарплату чиновникам вы уже повысили?

- Это давно назревшая вещь: когда высококлассный специалист, руководящий целым направлением в бюджетной сфере, получает 300 долларов, это непонятно никому. Сейчас квалифицированные станочники - мне недавно рассказывали директора предприятий в Петербурге - получают свыше 1000 долларов, и уже на такую зарплату их не найти. А профессионал-финансист, который разрабатывает документы, регулирующие целую отрасль, зарабатывает меньше половины этой суммы. Я уверен, что повышение зарплат повлияет на эффективность управления и повышение ответственности, а кроме того, позволит в последующем поднять зарплату и другим квалифицированным работникам.

- Вы надеетесь, что повышение оплаты труда позволит удержать специалистов на госслужбе и повысить их ответственность? Но ведь все равно даже высшие чиновники будут получать несопоставимо меньше топ-менеджеров не самых крупных компаний...

- Ну, зарплата в госсекторе во всем мире традиционно всегда чуть ниже. Возьмите президента США - у него, конечно же, более ответственная работа, чем у главы компании BP. Но президент компании все равно будет получать несколько миллионов долларов в год, а президент США - около 200 тысяч. Разница есть всегда. Но я исхожу из того, что человек, который выбрал госслужбу, заключил контракт с обществом, а не с частной компанией, должен за 15-20 лет накопить на нормальную квартиру, машину, желательно еще и дачу. Вот если все это посчитать, сложить и разделить на 20 лет, получим, сколько должен получать чиновник в стране с эффективной экономикой.

«У меня нет доступа к налоговой тайне»

- Сразу после объявления новой структуры правительства критики обратили внимание, что службы и агентства оказались фактически подчинены министрам...

- Я согласен, что надо следить за взаимоотношениями министерств, служб и агентств, чтобы кураторство не использовалось как прямой рычаг влияния. Я, к примеру, не имею прямого административного контроля над налоговым ведомством, у меня нет доступа к налоговой тайне. У меня нет никакого доступа к конфиденциальной информации службы финансового мониторинга. Любой сотрудник, который предоставит мне такую информацию в нарушение закона, должен нести уголовную ответственность за утечку. Все надзорные органы в правительстве процессуально независимы. Они имеют право выносить окончательные предписания, налагать санкции. Министерство не может сделать это вместо надзора, но как куратор, отвечающий за проведение государственной политики, может отменить его незаконное решение. Но над всеми министерствами, службами, участниками рынка будет возвышаться независимая судебная власть, и не исключено, что в спорных ситуациях последнее слово останется за судом. Мы создаем новую структуру, и многое нужно отшлифовать. Становление и притирка всей системы Минфина займет минимум полгода, а с учетом масштабности министерства, может, и немного больше. Допустим, казначейство выделится в отдельную федеральную службу только с 2005 года - это связано с бюджетным циклом.

- А сам мегарегулятор, роль которого сегодня выполняет Федеральная служба по финансовым рынкам, получит свой отдельный закон и, как хочет ее глава Олег Вьюгин, будет работать вообще вне правительства?

- Мегарегулятор должен остаться в правительстве, я так считаю. Другое дело, что само регулирование должно проводиться по отдельному закону. Сейчас есть ряд законов - о ценных бумагах, о финансовых рынках - и другие, которые нужно, может быть, свести воедино. А кому будет подчиняться мегарегулятор - вопрос второстепенный.

- Можно ли ожидать сокращения числа служб и агентств и передачи части их функций рынку?

- У нас прошел первый этап реформы - мы попытались просто выделить контрольные и надзорные функции государства из министерств и других государственных учреждений, которым в свое время они были переданы. Надзор всегда предполагает властные функции - надо определить нарушителя и наказать его. Это должно делаться проверяющими за бюджетные деньги, а то раньше часто проверяемые сами платили чиновникам. Здесь мы наводим порядок. Следующий шаг - мы посмотрим, какие надзоры надо и дальше сокращать, объединять друг с другом.

- А кто первый кандидат на сокращение?

- Мы сделали, по моему мнению, правильный шаг, объединив в одной службе санитарно-эпидемиологический контроль с торговой инспекцией. Но остался, например, еще фитосанитарный контроль под Минсельхозом.

«Когда ставки на Западе пойдут вверх, часть капиталов отхлынет»

- Во время недавней поездки в США у вас состоялась встреча с главой ФРС Аланом Гринспеном. Вы теперь знаете, когда он повысит процентные ставки?

- Все участники Международного валютно-финансового комитета, который прошел в Вашингтоне во время весенней сессии МВФ и ВБ, убеждены, что такое повышение рано или поздно состоится. Конечно, оно скажется на ряде заемщиков, в том числе и на нашем рынке. Сейчас, когда ставки на Западе низкие, капиталы приходят к нам, в том числе и в связи с высокой доходностью. Когда ставки на Западе пойдут вверх, часть капиталов отхлынет и капитализация рынка может скорректироваться. Мы должны быть к этому готовы. Но я считаю, что для инвестиционных возможностей России серьезных рисков пока нет.

- То есть «пузырь» на фондовом рынке не лопнет?

- Нет, российский рынок скорее зависит от изменений политики правительства, к тому же надо учитывать общее развитие рынка. Самое главное - не стоять на месте, развивать условия для инвесторов, тогда и не будет никакого пузыря.
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