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Информация

о работе администрации города Артема в сфере экономики

в 2004 году

Положение в отраслях реального сектора экономики в 2004 году стало более стабильным. Удалось закрепить положительные тенденции, достигнутые в 2003 году.

Проводимая администрацией города работа по поддержке местных товаропроизводителей позволила достичь и закрепить позиции в экономическом развитии. В 2004 году во всех отраслях экономики наблюдается рост. Благодаря этому в крае Артем согласно рейтингу, проводимому комитетом экономического развития администрации Приморского края сегодня стабильно развивающаяся территория.

К неоспоримому в течение ряда лет первенству среди 34 муниципальных образований Приморского края по сбору овощей прибавилось безусловное лидерство по производству мяса и яйца.

По производству работ по договорам строительного подряда, производству потребительских товаров, обороту розничной торговли, обороту общественного питания город Артем стабильно входит в десятку наиболее экономически развитых территорий края.

По объему промышленного производства город занимает 11 место.

Достигнут рост собственных доходов бюджета. По этому показателю в рейтинге экономической активности город поднялся с 8 на 6 место.

Уровень официально зарегистрированной безработицы к экономически активному населению в 1,5 раза ниже среднекраевого показателя.

В целях реализации основных направлений Стратегии социально-экономического развития Приморского края на 2004-2010 годы, Программы экономического и социального развития города Артема на 2004-2005 годы постановлением главы города Артема от 15.07.2004            № 744 утверждены Мероприятия по обеспечению основных показателей социально-экономического развития города Артема в 2004-2005 годах. Ежеквартально комитет экономики и планирования проводит анализ выполнения Мероприятий по обеспечению основных показателей социально-экономического развития города Артема в 2004-2005 годах.

В отчетном периоде объем промышленного производства с учетом оценки деятельности малых предприятий составил в фактических ценах 972,3 млн. руб., что составило 115 % к уровню прошлого года в сопоставимых ценах. Крупными и средними предприятиями выпущено продукции на 17,4 % больше, чем за 2003 год.

Рост производства получен во всех отраслях, за исключением легкой промышленности. Здесь объемы снизились на 28,4 % по причине закрытия предприятий со 100 % иностранными инвестициями.

Потребительских товаров крупными и средними предприятиями произведено на сумму 947,8 млн. руб., что в 1,9 раза больше, чем за 2003 год.

По договорам строительного подряда по полному кругу предприятий выполненный объем работ составил 491,6 млн. руб., что на 31,5 % больше, чем за прошлый год.

Введено в эксплуатацию 33 объекта гражданского и промышленного назначения сметной стоимостью 138731,9 тыс. руб. Введено жилья 7,618 тыс. кв. м, из них 5,63 тыс. кв. м индивидуальных жилых домов.

В отчетном периоде произведено сельхозпредприятиями продукции на сумму 826,7 млн. руб., что в 1,8 р. больше по сравнению с 2003 годом.

Одним из крупнейших предприятий отрасли является ЗАО «Михайловский бройлер». Предприятие выпустило в отчетном году продукции на 483,7 млн. руб., что в 2,2 р. больше, чем в 2003 году. В живом весе производство мяса составило 11,6 тыс. тн. Мясо, производимое предприятием, признано Агентством экспертизы и сертификации Приморского края экологически чистым. Торговая марка «Михайловский бройлер» известна не только в Приморье, но и по всему Дальнему Востоку.

Высокий прирост производства достигнут и в ООО «Птицефабрика «Уссурийская»: производство яиц увеличилось с 24 млн. штук в 2003 году до более чем 152 млн. шт. в отчетном периоде.

Все это достигнуто благодаря серьезной политике по техническому переоснащению и применению современных технологий.

В отчетном году в городе создано 4 малых сельхозпредприятия: ООО «Овощевод», ООО «Урожай», ООО «Мелиса» и кролико - акселерационная ферма «Артем - МИАКРО».

ООО «Урожай», ООО «Овощевод», ООО «Мелиса» специализируются на производстве картофеля и овощей. Вновь созданными предприятиями в 2004 году произведено свыше 300 тонн картофеля, 160 тонн овощей.

Кролиководческая ферма – это новое для города направление. Технология предусматривает выращивание акселератов в специальных автоматизированных жилых устройствах - мини-фермах. Закупка животных произведена на племенной ферме в Санкт-Петербурге. Начата поставка диетического мяса кролика в торговую сеть.

Стабильной стала обстановка с пассажирскими перевозками. С целью улучшения транспортного обслуживания населения администрацией города был проведен открытый конкурс по определению поставщика автобусов в рамках городской целевой Программы «Муниципальный пассажирский транспорт на 2004-2006 годы». По итогам конкурса определен победитель. В декабре 2004 года автопарк МУП «Пассажирские перевозки» пополнился тремя автобусами производства Южной Кореи. Из местного бюджета на эти цели было выделено 1 млн. 400 тыс. рублей. Приобретенные автобусы задействованы для перевозки пассажиров на городских маршрутах.

С 1 сентября 2004 года ООО «Новая связь», созданное за счет средств государственной поддержки угольной отрасли, ввела в эксплуатацию АТС Э-6 монтированной емкостью 1500 номеров и приступила к телефонизации домов. За время работы телефонной станции установлено 815 телефонов, в том числе льготной категории граждан – 140 номеров.

В 2004 году выполнено работ по подготовке к зиме предприятий ЖКХ и учреждений соцкультбыта на сумму 82,1 млн. руб., в том числе:

- за счет краевого бюджета на 31,2 млн. руб.;

- за счет местного бюджета на 29,5 млн. руб.;

- за счет собственных средств на 21,4 млн. руб.

Основные социально-значимые объекты сферы ЖКХ, введенные в строй в 2004 г.:

1. Выполнена реконструкция ЦТП под котельную в с. Кневичи. Общая сумма затрат 12,0 млн. руб. Улучшено теплоснабжение 20-ти многоквартирных жилых домов (2564 чел.) и 2-х учреждений соцкультбыта.

2. Впервые за многие годы в частном жилом секторе выполнен ремонт 45-и колодцев питьевой воды коллективного пользования на 2,0 млн. руб.

3. Выполнена реконструкция водовода в пос. Артемовском Д=200 мм, протяженностью 1,4 км. Стоимость работ 3,0 млн. руб.

4. Выполнена реконструкция водоводов в с. Кневичи, протяженностью 1380 п.м. и в с.Кролевец – 992 п.м.

5. Восстановлены бесхозяйные уличные сети электроснабжения пер. Дунайский, ул. Дунайская, Львовская, Кишиневская, Саперная, пер. Заводской и проезд Заводской в пос. Угловое. На ремонт использовано 1103 тыс. руб. из местного бюджета. 

Общее состояние потребительского рынка характеризуется высоким уровнем насыщенности продовольственными и непродовольственными товарами.

Оборот розничной торговли по всем каналам реализации составил 2387,4 млн. руб. Прирост к аналогичному показателю прошлого года в действующих ценах – 15,7 %, в сопоставимых – 6,2 %. 

Оборот розничной торговли на 57,6 % сформирован субъектами малого предпринимательства, на 17,2 % - крупными и средними предприятиями, на 25,2 % - за счет продажи на рынках.

Населению города за отчетный период было оказано различных платных услуг на сумму 1054,5 млн. руб. В действующих ценах их объем возрос к уровню прошлого года на 39,0 %, в сопоставимых ценах - увеличился на 28,0 %.

В отчетном году были введены социально-значимые объекты здравоохранения: фельдшерско-акушерские пункты в с. Кролевцы и с. Оленье. На капитальный ремонт данных объектов из средств местного бюджета было направлено 635,8 тыс. руб. Вступила в строй после реконструкции СПИД-лаборатория кожно-венерологического диспансера. Сданы помещения реанимационного отделения детской больницы. Приобретено медтехники для нужд учреждений здравоохранения на сумму 1727,9 тыс. руб.

Одним из основных показателей, определяющих уровень жизни населения, являются реальные доходы и расходы населения.

Основными источниками доходов населения являются оплата труда наемных работников и социальные трансферты (пенсии, пособия).

По состоянию на 01.01.2005 суммарная задолженность по заработной плате составила 678 тыс. руб. (на 01.01.2004 – 1,5 млн. руб.). Задолженности в бюджетной сфере нет.

Среднемесячная номинальная заработная плата 1 работающего в целом по городу составила в 2004 году 6801,5 руб., на 23 % выше, чем за 2003 год. Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, выше уровня прошлого года на 11 %. Заработная плата обеспечивает 1,9 прожиточных минимума трудоспособного населения (3505 руб.).

Среднемесячный размер пенсии пенсионеров, состоящих на учете в управлении Пенсионного фонда по г. Артему, на 31.12.2004 составил 2030,75 руб., на 15,3 % выше, чем в декабре 2003 года, но ниже прожиточного минимума для пенсионеров на 19 %. Реально пенсия увеличилась на 4,6 %.

Оказание адресной социальной помощи малоимущим, пенсионерам, инвалидам и семьям с несовершеннолетними детьми осуществляется на заявительной основе за счет средств местного бюджета и спонсорских средств.

Значительно выросло целевое выделение денежных средств из местного бюджета на оказание адресной социальной помощи малоимущим жителям нашего города – по итогам года выделено 1365,2 тыс. руб., что в 15,5 раза больше по сравнению с прошлым годом (88,0 тыс. руб.).

Во исполнение действующего законодательства, в целях эффективного использования бюджетных средств закупки товаров, работ и услуг для муниципальных нужд осуществлялись согласно утвержденному постановлением главы от 16.02.2004 № 131 плану муниципального заказа.

Всего было проведено 27 открытых конкурсов, включающих в себя 62 лота, 69 закупок было осуществлено методом запроса ценовых котировок. 

По итогам проведения конкурсов и закупок методом запроса ценовых котировок заключено 269 муниципальных контрактов на общую сумму 88728,1 тыс. руб. Из 269 муниципальных контрактов, заключенных с поставщиками и подрядчиками по итогам торгов и внеконкурсных закупок, 102 договора заключены с субъектами малого предпринимательства на общую сумму 37277,7 тыс. руб.

В результате проведенной работы была достигнута экономия средств местного бюджета в размере 1318,3 тыс. руб.

В политике администрации города сохраняется программно-целевой подход к расходованию бюджетных средств, с приоритетом в реализации городских целевых программ, обеспечивающих повышение благосостояния и качества жизни населения города. В числе городских социальных программ, направленных на решение конкретных задач, - «Программа оказания адресной социальной помощи малоимущим гражданам города Артема на 2005 год», «Программа реконструкции и капитального ремонта кровель жилых домов муниципального жилого фонда на 2005-2010 гг.», «Программа реконструкции и ремонта улиц, проездов и тротуаров муниципального образования г. Артем на 2005-2010 гг.», «Программа установки приборов учета холодной и горячей воды в квартирах муниципального жилого фонда на 2005-2010 гг.», «Квартира молодой семье на 2004-2010гг.». Продолжится реализация программы «Переселение граждан города Артема из ветхого и аварийного жилищного фонда на период с 2002 по 2010 годы».

В то же время некоторые проблемы не удалось решить в прошедшем году.

Не выполнена доходная часть бюджета: при плане 378236 тыс. руб. фактически поступило 335152 тыс. руб. Одной из причин невыполнения плана является недополучение налога на доходы физических лиц от ОАО «Дальэнерго» за филиалы, расположенные на территории города Артема.

Введение нового Таможенного законодательства в части увеличения таможенных пошлин на ввозимое сырье неблагоприятно сказалось на экономике города. Закрылись предприятия легкой промышленности со 100 % иностранными инвестициями.

Одной из наиболее важных проблем для администрации города является большое количество ветхого жилья, доставшегося в наследство от угольщиков. Для ее решения принята и реализуется программа «Переселение граждан города Артема из ветхого и аварийного жилищного фонда на период с 2002 по 2010 годы». На ее реализацию потребуется 994,0 млн. руб. Такой объем финансирования местный бюджет не вытянет, инвестиции из краевого и федерального бюджета не поступают.

Приоритетными задачами политики администрации города в 2005 году остаются повышение уровня жизни населения, социальная защита малообеспеченных слоев населения, обеспечение стабильного функционирования и развития бюджетной системы на основе устойчивого роста экономики.

Изменение налогового законодательства и централизация в федеральном и региональном бюджете доходов приведет к уменьшению объема собственных доходов бюджета города в 2005 году. Необходимо повысить собираемость налогов в местный бюджет. Для этого необходимо поднять на более качественный уровень взаимодействие территориальных федеральных органов власти с администрацией города по повышению собираемости налогов и сборов в местный бюджет, вывода из «тени» нелегально выплачиваемой заработной платы, являющейся налоговым потенциалом для исчисления основного бюджетообразующего налога – налога на доходы физических лиц.

Для обеспечения устойчивого функционирования всех отраслей экономики города и планирования на перспективу, наращивания и эффективного использования налогового потенциала необходимо решение вопросов не только на местном уровне, но и на краевом, и федеральном, в решении которых может оказать содействие АСДГ:

- открытость статистической информации в разрезе предприятий;

- регулярность предоставления статистической отчетности о деятельности субъектов малого предпринимательства;

- законодательное включение в перечень должностных лиц, пользующихся правом доступа к сведениям, составляющим налоговую тайну, должностных лиц исполнительного органа местного самоуправления;

- законодательное разграничение налоговых полномочий и источников доходов на длительный период.

