Информация о деятельности администрации города Красноярска в2004 году и планах на 2005 год

1. Что наиболее значительное удалось сделать в городе в области городской финансовой политики в 2004 году?

В 2004 году для определения стратегии социально-экономического развития города Красноярска на среднесрочную и долгосрочную перспективу администрацией города разработана Программа социально-экономического развития города на период до 2010 года. В Программе определены основные направления социально-экономического развития города, конкретные мероприятия. Программа содержит ориентиры для бизнеса, потенциальных инвесторов, властей и населения города, помогает принимать оперативные решения с учетом видения перспективы. Одним из приоритетных направлений программы является увеличение доходов бюджета города. 

В этом направлении администрацией города в 2004 году была продолжена работа по увеличению собираемости налоговых доходов путем взаимодействия с налоговыми органами и крупными плательщиками. 

В целях контроля за исполнением налоговой дисциплины, соблюдения законодательства о налогах и сборах был заключен договор между администрацией города и региональным Управлением МНС РФ. В результате работы, проводимой в 2004 году в рамках названного договора, собираемость налоговых доходов составила 98,7%, что на 0,7 процентных пункта выше запланированной. Это позволило не только удержать недоимку на прежнем уровне, но и добиться ее снижения на 22,9 млн. руб.; В 2004 году была продолжена работа по реструктуризации налоговой задолженности. По итогам прошлого года в бюджет города поступило 23 млн. руб. реструктурированной задолженности. Время показало что, реструктуризация задолженности – взаимовыгодная акция. Предприятия-должники получают возможность поправить свое финансовое положение. Бюджет города гарантированно получает от таких предприятий текущие налоговые платежи и регулярные поступления в соответствии с графиком гашения реструктурируемой задолженности. 

В 2004 году администрация города достигла определенных успехов в управлении муниципальным долгом. Было осуществлено замещение «дорогих» и «коротких» банковских кредитов более «длинными» и менее дорогостоящими заемными средствами в виде муниципальных облигационных займов. В результате расходы на обслуживание муниципального долга снизились на 40% по сравнению с 2003 годом.

В 2004 году впервые за ряд лет удалось не допустить образование кредиторской задолженности бюджета города по расчетам за оказанные услуги по перевозке пассажиров. Своевременное финансирование муниципальных транспортных предприятий за оказанные ими услуги по перевозке льготных пассажиров позволило обеспечить стабильную работу муниципального транспорта, своевременную выплату заработной платы работникам предприятий, оплату ГСМ  и т.д.

Кроме того, в 2004 году была полностью погашена кредиторская задолженность, образовавшаяся перед муниципальными транспортными предприятиями за услуги, оказанные в 2003 г. 

В 2004 году удалось сохранить тариф на проезд на муниципальном транспорте в размере 4 руб., который является самым низким по сравнению с другими регионами. Объем пассажирских перевозок на городских маршрутах был сохранен на уровне 2003г. 

В соответствии с принятыми краевой властью законами, в рамках законодательно закрепленных за органами местного самоуправления полномочий, в 2004 году администрацией города были разработаны проекты постановлений администрации города об установлении оплаты труда работникам учреждений бюджетной сферы, о компенсации педагогам за книгоиздательскую продукцию и размерах родительской платы в дошкольных детских учреждениях. В настоящее время постановления приняты. 
2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

В Хабаровске, Краснодаре, Санкт-Петербурге, Волгограде проезд льготных пассажиров осуществляется как на муниципальном, так и на коммерческом транспорте, тем самым в указанных городах расширяется возможность у льготных пассажиров воспользоваться предоставленным им правом льготного проезда.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году? 

В 2004 году осталась нерешенной проблема, связанная с оформлением долгосрочных договоров аренды земельных участков.

        Оформление долгосрочных договоров аренды земельных участков производится на основании правоустанавливающих документов на указанные участки, в оформлении которых задействовано более пяти организаций, в том числе и федерального подчинения. Процесс оформления документов занимает до 6 месяцев, арендная плата за данный период взимается после заключения договора аренды, таким образом, возникает разрыв по времени между началом фактического использования арендатором земельного участка и поступлением арендных платежей в бюджет города. 

4. Какие задачи стоят в 2005 году?

С 2005 года в соответствии с федеральным законодательством в перечне местных налогов остались только два налога: земельный налог и налог на имущество физических лиц. Исходя из этого, строится налоговая и финансовая политика города в 2005 году.

В первую очередь она направлена на тесное взаимодействие между  администрацией города и налоговыми органами по выявлению неучтенных объектов налогообложения, усилению налоговой дисциплины, повышению собираемости, сокращению недоимки для выполнения плана бюджетных назначений по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц.

В связи с вступлением в действие главы 31 Налогового Кодекса «Земельный налог» проводится подготовительная работа по переходу с 01.01.2006 года к налогообложению на основе кадастровой стоимости земельных участков.

Для введения на территории местных налогов органам местного самоуправления необходимо разработать и утвердить нормативные правовые акты, при этом определив такие элементы налогообложения как налоговые ставки (в установленных Налоговым кодексом пределах), порядок и сроки уплаты налогов, налоговые льготы.

В 2005 году деятельность администрации города будет направлена на улучшение качества обслуживания на муниципальном транспорте. В текущем году планируется приобрести автобусы и троллейбусы для муниципальных транспортных предприятий на общую сумму 50 млн. рублей. Кроме того, запланировано введение в эксплуатацию системы диспетчерского контроля и управления движением городского транспорта (система «Пеленг»).

Еще одним из основных направлений в финансовой деятельности администрации города в 2005 году является продолжение политики оптимизации структуры муниципального долга путем замены банковских кредитов более оптимальными финансовыми инструментами, такими как облигационные займы. Вследствие проведения политики замещения «дорогих» и «коротких» банковских кредитов менее дорогостоящими заемными средствами к концу 2005 года в структуре муниципального долга будут преобладать облигационные займы (78%).
В 2005 году администрация города будет проводить работу по подготовке к переходу на новый принцип планирования бюджета – бюджетирование ориентированное на результат. Уже в 2005 году в соответствии с направлениями реформирования бюджетного процесса и в целях эффективного использования бюджетных средств были изменены подходы к формированию городских целевых программ, предусматривающие переход от сметного принципа их планирования к «управлению результатами». При применении данного подхода были усилены требования к предъявлению городских целевых программ, начиная с формулирования проблемы и задач, обозначения мероприятий программы и завершая четкими показателями ожидаемых результатов.    

В целях совершенствования организации исполнения бюджета согласно новым требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2005 году планируется перевод исполнения бюджета города на региональное казначейство, а также внедрение нового программного продукта - единого программного комплекса «Автоматизированная система управления бюджетным процессом», позволяющего органам государственной власти региона и органам местного самоуправления в едином информационном пространстве эффективно выполнять функции использования бюджета в рамках казначейской системы. 

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении проблем?

Представляется интересным и полезным обмен опытом с другими городами в решении проблемы сокращения сроков оформления правоустанавливающих документов на земельные участки с рассмотрением альтернативных вариантов решения данного вопроса (заключение предварительных краткосрочных договоров аренды земельных участков).

У финансовых органов местного самоуправления в 2005 году существует проблема в получении информации от налоговых органов, необходимой для прогнозно-аналитической работы формирования доходного потенциала территории.

Правительством РФ принято Постановление от 12.08.2004г. № 410 «О порядке взаимодействия органов государственной власти и субъектов РФ и органов местного самоуправления с территориальными органами федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области налогов и сборов», в соответствии с которым налоговые органы обязаны представлять информацию органам местного самоуправления только с 2006 года. При этом перечень предоставляемой информации ограничен. 

Было бы целесообразно объединить усилия участников Ассоциации сибирских и дальневосточных городов в решении вопроса о предоставлении и расширении перечня предоставляемой информации налоговыми органами в адрес финансовых органов местных администраций.

Учитывая, что с 1 января 2005 года полномочия по социальной поддержке и социальному обслуживанию населения переданы в ведение органов краевой власти, муниципалитеты лишены возможности решать конкретные проблемы людей, оказывать материальную помощь социально незащищенным категориям горожан. Однако местное самоуправление – самый близкий, самый доступный уровень власти, и люди обращаются за помощью в решении социальных проблем именно к ней. Поэтому мы считаем целесообразным и в дальнейшем выполнять работу по оказанию социальной помощи населению на местном уровне. В связи с этим предлагаем совместно провести работу по дальнейшему усовершенствованию ФЗ № 122 от 22.08.04 в следующих направлениях:

- делегирование функций по социальной защите от субъектов Федерации  муниципалитетам, 

- равноценная замена натуральных льгот денежной компенсацией, 

а также разработать предложения по единому подходу предоставления льгот на проезд в муниципальном транспорте для федеральных и региональных льготников на федеральном уровне.

Кроме того, помощь и содействие АСДГ, на наш взгляд, может быть выражена в отлаженном обмене информацией по вопросам управления объемом и оптимизации структуры муниципального долга.

