Повторное избрание в 2004 году Городецкого В.Ф. на пост мэра Новосибир​ска стало новым этапом формирования качественно нового уровня видения актуальных задач и их решения, использования более эффективных форм и мето​дов организации управления. В сентябре 2004 года был утвержден ряд комплексных программ на последующие пять лет. Поэтому адекватно нынешним задачам городского управления была определена организация муниципальной власти. Все жизненно важные для города направления ее деятельности разделены сейчас на 5 блоков. Первый - это жизнеобеспечение города: энергетика и ЖКХ, транспорт и благоустроительный комплекс, строительство и архитектура. Руково​дитель этого блока, первый заместитель мэра, наделен большими полномочиями. Он может действовать самостоятельно и оперативно в рамках утвержденного бюджета, в соответствии с планом социально-экономического развития города.
Вторым очень важным блоком - финансово-экономическим - руководит первый заместитель мэра. Сюда входят департаменты экономики и финансов; промышленности, науки и технологий; земельных и имущественных отношений; потребительского рынка услуг и поддержки предпринимательства. Это блок сво​ей целенаправленной деятельностью создает финансовую основу для решения всех социальных и хозяйственных задач Новосибирска. Именно здесь формирует​ся бюджет города и отслеживается его исполнение, возрождается реальный сектор экономики.
Третий блок - гуманитарный, социальный. Сюда входят образовательная сфера, культура и спорт, здравоохранение и социальная защита.
Четвертый блок включает в себя все вопросы организационно-кадровой и информационной политики мэрии.
Пятый блок представляет собой аппарат мэра. В его задачи входит организа​ция работы мэра, его взаимодействие с властями и обществом.
В новой структуре отслеживается вертикаль власти от мэра города до про​стого горожанина. Определен механизм взаимодействия четырех заместителей главы районной администрации с руководителями соответствующих блоков мэрии. Это позволяет знать, в чьей компетенции решение конкретного вопроса, и более эффективно делать общее дело.
В 2004 году было немало знаковых событий для городского Совета. Про​изошло разделение постов председателя горсовета и мэра. Горсовет получил статус юридического лица, был сформирован его аппарат. Произошло четкое раз​граничение полномочий представительной и исполнительной власти Новосибирска. Несмотря на разделение, обе ветви власти сумели сохранить кон​структивные отношения между собой, сообща решая насущные проблемы города.
Все изменения, которые были связаны с изменением структуры мэрии, по​влекли за собой пересмотр всех организационных документов, положений о структурных подразделениях, должностных инструкций. Был разработан регла​мент работы мэрии.
4. Главной задачей 2005 года станет приведение муниципальных нормативных актов в соответствие с требованиями ФЗ-131, а также выработка механизма делегирования полномочий, отнесенных к компетенции субъекта РФ, на муници​пальный уровень.

В 2005 году в связи с формированием нового состава городского Совета не​обходимо наладить взаимодействие исполнительной и представительной ветвей власти.

5. Помощь АСДГ видится в тиражировании передового опыта по вопросам
организационной и кадровой работы. В 2005 году можно провести конференцию
на базе мэрии Новосибирска по теме «Организационная деятельность исполнительного органа местного самоуправления в современных условиях».

