1. Что наиболее значительное удалось сделать в городе в области управления муниципальным транспортом?

С 01.01.2004г. вопросы организации оказания транспортных услуг возложены на Департамент экономики и финансов администрации города. Муниципального транспорта в городе нет, есть городской общественный транспорт ОАО «Ишимское ПАТП» и коммерческий транспорт. За прошедший год проделана большая работа по упорядочению предоставления транспортных услуг населению города. Разработано и утверждено положение об организации транспортного обслуживания населения в г. Ишиме. Разработано и утверждено единое расписание движения маршрутных такси, гармонично сочетающееся с работой городского общественного транспорта.

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов могли бы отметить?

В настоящее время затруднительно охарактеризовать деятельность муниципалитетов других городов, т.к. нет официальных отчетов  об итогах их работы в 2004 году.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В связи с отсутствием нормативно-правовой  базы по вопросу обеспечения органов местного самоуправления информацией (имеется в виду информация, которой располагают федеральные государственные органы: инспекции по налогам и сборам, органы статистики) существуют определенные трудности в проведении прогнозно-аналитической работы, в вопросах расчета доходного потенциала территории. Несмотря на то, что этот вопрос поднимался уже неоднократно, решение не принято и органы местного самоуправления не наделены соответствующими полномочиями.

По-прежнему является актуальной проблема привлечения инвестиций в развитие некоторых отраслей промышленности города (легкая промышленность,  стройиндустрия)  города.

4. Какие задачи стоят в 2005 г.?
· Задачи по сохранению и упрочению достигнутых темпов роста производства  промышленной продукции, уровня инвестиций, роста средней заработной платы,  уровня жизни населения, и т.д. 

· Разработка и реализация Концепции стратегического развития города, утвержденного постановлением Главы города от 28.01.2005 №68.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении проблем?

· Передовой опыт муниципальных образований в области налоговой и бюджетной политики.

· Координация усилий городов в разработке и внедрении прогрессивных технологий в различных сферах городского хозяйства. 

· Развитие регионального, межрегионального внешнеэкономического сотрудничества  городов. 

· Решение вопросов совершенствования межбюджетных отношений.

