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ИНФОРМАЦИЯ
о развитии потребительского рынка города Иркутска в 2004 году

В настоящее время на потребительском рынке города Иркутска функционирует: 963 магазина (492 продовольственных и 471 непродовольственных), 1352 киоска и павильона, 32 торговых центра, 6 оптовых рынков, 44 торговые площадки; 832 предприятия бытового обслуживания; 809 предприятий общественного питания.

Общее положение на потребительском рынке города Иркутска в 2004 году можно охарактеризовать следующим образом: 

- наблюдается высокий уровень насыщенности рынка потребительскими товарами; в продаже бесперебойно имеется широкий ассортимент продовольственных и непродовольственных товаров;

- ежегодно наблюдается увеличение оборота розничной торговли, общественного питания, объема бытовых услуг:

Оборот розничной торговли в 2004 году составил 37 293,5 млн. рублей (30 172,3 млн. рублей в 2003 году) или 113,5% в сопоставимых ценах. Ежедневно в 2004 году в городе продавалось товаров на сумму 101,9 млн. рублей (82,7 млн. рублей в 2003 г.). Объем товарооборота на 1 иркутянина составил около 63,4 тыс. рублей (52 тыс. руб. – в 2003 году).

Оборот общественного питания в 2004г. составил 1340,8 млн. руб. (1225,1 млн. руб. в 2003 году). Темп роста физического объема оборота к уровню 2003г. ─ 109,4%. Всестороннее развитие услуг питания и их востребованность способствовали увеличению оборота общественного питания на душу населения с 2081руб. в 2003г. до 2300руб. в 2004г. Ежедневно в городе оказывалось услуг общественного питания на сумму 3,7 млн. рублей (3,3 млн. рублей в 2003 г.).

Объем бытовых услуг за 2004 год составил 1271,6 млн. рублей. Темп роста к 2003 году в фактических ценах – 101,3%, (в сопоставимых ценах по учтенным предприятиям – 97,8%). Ежедневно в городе оказывается бытовых услуг на сумму 3,5 млн. рублей (2,9 млн. рублей в 2003г.). На одного жителя в горо​де в 2004 году оказано бытовых услуг на 2152 руб. (в 2003г. – 1815 руб.).

- продолжает повышаться конкурентоспособность местных товаропроизводителей; 

- увеличивается число предприятий на потребительском рынке, оказывающих услуги населению на качественно новом уровне.

В 2004 году перед Комитетом по потребительскому рынку в качестве одной из основных была поставлена задача упорядочения мелкорозничной торговли в Иркутске. 

В рамках решения поставленной задачи Комитетом осуществлялись мероприятия, направленные на снижение мест мелкорозничной торговли на территории города. Так, при подготовке и согласовании дислокации мест мелкорозничной торговли на территории города Иркутска, распределение торговых мест осуществлялось с учетом их рационального пространственного расположения на улицах города. 

По сравнению с 1999 годом количество мест мелкорозничной торговли в городе снизилось с 2006 до 653 на начало 2005 года (в 3 раза), в то время как количество торговых мест на упорядоченных торговых площадках, рынках и в торговых центрах города возросло с 6063 до 9969 (на 64,4%) на начало 2005 года. 

В 2004 году Комитетом продолжена работа по ликвидации несанкционированной торговли, которая сопряжена с грубейшими нарушениями административного законодательства в сфере торговой деятельности. Комитет по потребительскому рынку регулярно проводит мероприятия, направленные на пресечение подобной торговой деятельности. 

В течение 2004 года совместно с ГУВД было проведено 155 рейдов, в ходе которых проверено 2614 торговых точек. В ходе рейдов была остановлена деятельность 1806 незаконных торговых точек. С июля 2004 года Комитетом составлено 137 протоколов об административных правонарушениях, наложено штрафных санкций на сумму 87 000 рублей. Необходимо отметить, что наблюдается значительное снижение незаконных торговых точек по сравнению с 2003 годом (3759), что свидетельствует о снижении несанкционированной торговли на улицах города. Так, ликвидирована мелкорозничная торговля на площади Труда у Цирка, на улице Байкальской.

В целях решения обозначенной проблемы администрацией города ведется политика в направлении приоритетного развития современных стационарных предприятий, способных обеспечить высокий уровень обслуживания населения и качество реализуемых товаров.

При этом особое внимание уделяется реконструкции и благоустройству рынков и торговых площадок, превращению их в современные торговые комплексы. 

Так, в сфере торговли в 2004 году введено в эксплуатацию 21 объект торговли (супермаркеты, торговые центры), площадью 48780 м2 с организацией 886 рабочих мест. Среди них: 6 супермаркетов и оптово-розничных магазинов самообслуживания общей торговой площадью 6812,3 м2, с организацией 259 рабочих мест; 6 торговых центров общей торговой площадью 27780 м2, с организацией 369 рабочих мест; и другие объекты торговли. 

В сфере общественного питания в 2004 году открыто 53 предприятия общественного питания общим числом посадочных мест 900.

В сфере бытового обслуживания в 2004 году введено 84 предприятия с организацией более 130 рабочих мест.

Объем инвестиций, вложенных в строительство и реконструкцию данных предприятий потребительского рынка составил 367,2 млн. рублей.

В 2005 году, согласно плана конкретных мероприятий развития потребительского рынка г.Иркутска, будет введено в эксплуатацию около 25000м2 торговых площадей с организацией 777 рабочих мест; 7 предприятий общественного питания, с количеством посадочных мест 600; не менее 60 объектов бытового обслуживания с организацией не менее 80 рабочих мест. 

Приоритетным направлением работы Комитета на 2005 год остается координация процессов, происходящих на потребительском рынке города, посредством согласованных действий административных, контролирующих и правоохранительных органов в сфере торговли, общественного питания, бытового обслуживания, защиты прав потребителей, а также всемерное содействие решению общегородских задач.

В целях обеспечения дальнейшего развития отрасли, взаимодействия муниципалитетов городов-членов АСДГ считаем целесообразным возобновить работу секции АСДГ по вопросам торговли.

