ЧИТА

1. Что наиболее значительное удалось сделать в области финансовой политики в 2008 году?

Задачи, поставленные на 2008 год, в основном выполнены. Исполнение бюджета обеспечено. Это позволило всем системам городского хозяйства, работать в нормальном режиме, своевременно и в полном объеме выплачивать заработную плату работникам бюджетной сферы, рассчитываться с предприятиями, оказывающими услуги по обеспечению тепловой и электрической энергией, проводить капитальные ремонты, закупать новое оборудование, досрочно погасить муниципальный долг. 

К числу положительных итогов следует отнести:

исполнение бюджетных назначений на 105,5 %. Рост объёмов доходов бюджета к 2007 году на 9,3%, и исполнение бюджета городского округа за 2008 год с профицитом в размере 88,2 млн. руб. Расходная часть бюджета городского округа освоена в сумме 3774,6 млн. руб. или на 95,4% от утверждённого бюджета. По сравнению с 2006 годом расходы увеличились на 888,1 млн. руб. в основном за счет повышения заработной платы работникам бюджетной сферы, повышения тарифов на коммунальные услуги, а также увеличения объемов на капитальный ремонт объектов муниципальной собственности, реконструкцию и строительство новых объектов;

ежегодное утверждение плана мероприятий, направленных на пополнение доходной части бюджета и повышение эффективности использования бюджетных средств и муниципального имущества. (Постановление Мэра города Читы «Об утверждении Программы мероприятий, направленных на обеспечение сбалансированности бюджета городского округа «Город Чита», постановление Мэра города Читы «О мерах по реализации решения Думы городского округа «Город Чита» от 20 декабря 2007 года № 220 «Об утверждении Бюджета городского округа «Город Чита»), в рамках которых разработаны и подписаны Соглашения о взаимодействии Администрации городского округа «Город Чита» с Отделением по г. Чите УФК по Читинской области, по информационному взаимодействию с УФК по Читинской области, о взаимодействии с налоговыми органами в соответствии с которыми продолжено действие комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины, с участием работников администрации, финансовых и налоговых органов и других заинтересованных структур; 

 проведение совместной работы с налоговыми органами по принятию мер налогового администрирования, по снижению недоимки по платежам в бюджет городского округа, списанию задолженности перед бюджетом города, признанной в установленном порядке безнадежной к взысканию, выполнению графиков реструктуризации задолженности, своевременности и полноте внесения текущих платежей;

 осуществление решения задач по выявлению резервов наполнения доходной части бюджета городского округа за счет эффективного использования муниципальной собственности:

 
земельных участков, находящихся в границах городского округа путём вовлечения в хозяйственный оборот земель, используемых без правоудостоверяющих документов, продолжения процесса разграничения государственной собственности на землю, выявления собственников имущества не оформивших имущественные права в установленном порядке и привлечению их к оформлению права собственности, проведения инвентаризации имущества, находящегося в муниципальной собственности, выявления неиспользуемых основных фондов бюджетных учреждений, выявления фактов самовольной застройки, привлечения к административной ответственности за уклонение от оформления документов;

 проведение общественных независимых экспертиз и публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета за 2007 год и проекте бюджета на 2008 год и среднесрочный период для открытости и доступности оказываемых публичных услуг; 

 проведение мониторинга невыясненных поступлений по региональным и местным налогам и сборам, арендным платежам за пользование муниципальной собственностью, доходам от платных услуг, подлежащим зачислению в бюджет городского округа; 

 осуществление контроля за финансово-хозяйственной деятельностью муниципальных унитарных предприятий и своевременным зачислением чистой прибыли, остающейся после уплаты налогов;

 совершенствование полномочий в части регулирования налогообложения в виде единого налога на вмененный доход, выработка подходов в дифференциации корректирующего коэффициента в зависимости от вида, места, особенностей осуществления на территории городского округа предпринимательской деятельности, ассортимента товаров, работ и услуг, площади помещений, используемых в торговле и общественном питании, уровня выплачиваемой заработной платы работникам. Опыт, наработанный по данному вопросу рекомендован Управлением Федеральной налоговой службы России по Забайкальскому краю к применению на территории Забайкальского края муниципальными образованиями. 

В условиях ограниченности доходной части бюджета муниципального образования, иллюстрацией позитивной работы органа местного самоуправления является разработка муниципальной целевой программы «Реформирование муниципальных финансов городского округа «Город Чита» на 2006-2008 г.г.». Успешно завершен 2 этап реализации Комплексной программы «Реформирование муниципальных финансов городского округа «Город Чита».

В рамках данной программы и организации работы по переходу к новой модели организации бюджетного процесса проведен всесторонний анализ работы муниципальных учреждений и предприятий всех отраслей экономики, проанализировано социально-экономическое развитие городского округа в целом, уровень управления муниципальными финансами и положение бюджетно-финансовой сферы муниципального образования. Результатом проведенной работы явилась подготовка 70 разноплановых обзоров и справок, принято 96 муниципальных нормативных акта, предусматривающих различные методики, порядки и положения, направленных как на повышение доходной базы бюджета городского округа, так и на повышение эффективности и результативности бюджетных расходов.

В качестве новых бюджетных инструментов введены ведомственные целевые программы функционирования и развития, разработан порядок формирования и оценки муниципальных заданий, разработаны стандарты качества оказываемых муниципальных услуг.

С целью минимизации негативного влияния мирового финансового кризиса на экономику и социальную сферу городского округа «Город Чита» разработан план мероприятий, один из пунктов которого реализован в декабре 2008 года, а именно: создана резервная финансовая «подушка безопасности» из средств бюджета городского округа для обеспечения социальных выплат и жизнедеятельности города в условиях финансового кризиса.

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Участие в программе реформирования. Успешное завершение 2 этапа программы реформирования муниципальными образованиями. В виду отсутствия информации не представляется возможным отразить достижения коллег из других городов. 

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

1. Наиболее острой проблемой остается финансовое обеспечение местного бюджета, так как основными источниками доходов являются федеральные налоги, доля местных налогов, переданных на уровень муниципалитетов - земельный и налог на имущество физических лиц в структуре налоговых и неналоговых доходов составляет 6,3%. Да и при мобилизации поступлений по данным налогам существуют определенные проблемы. Принципы налогообложения, установленные законом о налоге на имущество физических лиц, земельному налогу в настоящее время не соответствуют условиям рыночной экономики. Поэтому рост поступлений данного налога в связи с отсутствием единой методики оценки рыночной стоимости объектов и заявительному характеру проведения инвентаризационной стоимости объектов недвижимости для оформления правоудостоверяющих документов, незначителен. 

2. Несмотря на принимаемые меры, нерешёнными остаются вопросы, касающиеся муниципальной и государственной собственности и перехода объектов собственности из одного статуса в другой. Суть проблемы заключается в отсутствии окончательного размежевания земель и разграничения государственной собственности. Кроме того, принятие федеральных законов о передаче полномочий по управлению и распоряжению земельными ресурсами, государственная собственность на которые не разграничена исполнительным органам субъекта, привело к отрицательным последствиям - снижение поступлений доходов от арендной платы за земельные участки, нарушение технологических подходов решения вопросов землеустройства, увеличение сроков оформления границ и формирования земельных участков, занятых под многоэтажными домами. Процесс разграничения имущества выявил следующие проблемы:

- неурегулированность вопросов оформления прав собственности, имущества и земли, несовершенство системы администрирования, отсутствие стимулов к проведению инвентаризации и составлению реестров имущества муниципалитетами;

- отсутствие нормы, регламентирующие порядок предоставления федеральными органами сведений о кадастровой стоимости земельных участков налогоплательщиков органам местного самоуправления муниципальных образований. 

3. Одной из важнейших проблем является большая изношенность материальной базы, необходимой для исполнения закрепленных за местными бюджетами полномочий, что требует огромных средств на ее восстановление, в том числе: капитальный ремонт и реконструкция зданий и сооружений бюджетной сферы, содержание и строительство автомобильных дорог, модернизация жилищно-коммунального хозяйства, сохранение объектов культурного наследия. Решение данных вопросов невозможно без финансовой поддержки из вышестоящих бюджетов.

4. Наиболее проблемным остается вопрос сбалансированности бюджета. Потребность в расходах за этот период в соответствии с полномочиями, отнесёнными ст. 16 ФЗ №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» к вопросам местного значения исчислена в объёме 4330,6 млн. руб., или обеспеченность составляет менее 60,0%, в то время как доходные возможности позволили сформировать бюджет муниципального образования в объеме 2617,4 млн. руб., из них 1423,6 млн. руб., или 57,0 %, расходы на оплату труда и отчисления в обязательные внебюджетные фонды, расходы на оплату коммунальных услуг бюджетных учреждений 228,6 млн. руб. или более 9 % и на прочее текущее содержание бюджетных учреждений (питание, медикаменты, хозяйственные расходы, текущий и капитальный ремонт) 15 %, на развитие муниципального образования 16,0%, решение прочих вопросов местного значения 3,0%. 

5. До сих пор не закончен процесс разграничения полномочий. В результате городской округ «Город Чита» вынужден принимать к своему рассмотрению и решению вопросы, отнесенные к государственным полномочиям, прежде всего в социальной сфере. Так: 

5.1. В соответствии с п.13 Федерального Закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», п.6.1 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 года № 3266-1 «Об образовании» (в редакции от 20.04.2007 года) финансовое обеспечение общеобразовательного процесса в части финансирования расходов на оплату труда работников общеобразовательных учреждений, учреждений дошкольного образования, расходов на учебники и учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды (за исключением расходов на содержание зданий и коммунальные услуги) отнесено к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации. Однако, до настоящего времени не урегулированы вопросы администрирования образовательного процесса. В связи с исполнением функций, не относящихся к полномочиям органов местного самоуправления, происходит отвлечение средств бюджета городского округа «Город Чита» на содержание 10 единиц специалистов комитета образования администрации городского округа «Город Чита», осуществляющих полномочия по организации общеобразовательного процесса в городском округе «Город Чита» в сумме 6100 тыс. руб.

5.2. В соответствии с п. 1 Закона Российской Федерации от 7 февраля 1992 года № 2300-1 «О защите прав потребителей» (в редакции от 25.10.2007 года) государственный контроль и надзор за соблюдением законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, регулирующих отношения в области защиты прав потребителей, осуществляются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти по контролю (надзору) в области защиты прав потребителей, а статьёй 44 этого же закона органам местного самоуправления предоставлено право рассматривать жалобы потребителей, консультировать их по вопросам защиты прав потребителей, обращаться в суд в защиту прав потребителей и при выявлении по жалобе потребителей товаров (работ, услуг) ненадлежащего качества, а также опасных для жизни, здоровья, имущества потребителей, окружающей среды незамедлительно извещать об этом федеральные органы, осуществляющие контроль за качеством и безопасностью товаров (работ, услуг). В то время как статьёй 16 федерального закона №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» вопросы, связанные с защитой прав потребителей, к полномочиям органов местного самоуправления городского округа не отнесены. В результате происходит отвлечение средств городского бюджета на содержание 7 единиц специалистов в сумме 3955 тыс. рублей.

5.3. В соответствии со ст.19 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» наделение органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями осуществляется законами субъектов РФ с одновременной передачей необходимых материальных и финансовых средств.

Муниципальное образование городской округ «Город Чита» считает, что субъектом Российской Федерации – Забайкальский край, нарушены нормы действующего законодательства Российской Федерации, а именно: 

- ст.18 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. №181–ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

- п.п.6;3, п.6 ст.29 Закона от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании»

- ст.16, ст.19 ФЗ от 06.10.2003 №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 

Так, в соответствии со статьями 5,15 Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» к полномочиям органов государственной власти субъектов РФ на осуществление гарантий прав ребенка в Российской Федерации относится решение вопросов социальной поддержки и социального обслуживания, в том числе детей-инвалидов.

Статьей 18 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации (в редакции, действующей в 2007г.) предусмотрено, что содержание детей-инвалидов в дошкольных и общеобразовательных учреждениях осуществляется за счет средств соответствующего субъекта Российской Федерации.

Однако до настоящего времени субъектом РФ не переданы городскому округу «Город Чита» государственные полномочия на содержание детей-инвалидов в дошкольных образовательных учреждениях, из них:

- на содержание 17 детей-инвалидов (глухие и слабослышащие) в муниципальном детском учреждении компенсирующего вида детский сад №5 потребность на 2008год составляет 3062,7 тыс. руб.;

- на содержание 75 детей-инвалидов посещающих дошкольные образовательные учреждения городского округа «Город Чита» потребность на 2008 год составляет 2673,0 тыс. руб.

5.4. В соответствии с п.3 ст.21 Закона от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» Учебно-производственный комбинат осуществляет трудовое и профессиональное образование учащихся общеобразовательных учреждений комитета образования администрации городского округа «Город Чита». 

Руководствуясь п.п. 6; 3, п.6 ст.29 Федерального закона «Об образовании», организация предоставления дополнительного профессионального образования в образовательных учреждениях, находится в ведении субъекта Российской Федерации, следовательно расходы по содержанию учебно-вспомогательного и административно –хозяйственного персонала, а также расходы связанные с учебным процессом, должны осуществляться за счет средств субвенции. 

На 2008 год потребность на содержание данного учреждения составляют 1806,7 тыс. руб. из них: фонд оплаты труда с учетом отчислений составляет 1704,4 тыс. руб., учебные расходы в размере 6% 102,3 тыс. руб. 

По данным расходам городской округ «Город Чита» так же не наделен государственными полномочиями.

5.5. До настоящего времени остается не решенной проблема по подвозу детей из отдаленных районов в общеобразовательные школы города, в связи с чем по-прежнему существует угроза жизни и здоровью детей, особенно в зимнее время года. 

Согласно пункту 6.1 статьи 29 Закона Российской Федерации N 3266-1 «Об образовании» (в редакции Федерального Закона от 21 июля 2007 года № 194-ФЗ), пунктам 13, 13.1 части 2 статьи 26.3 Федерального Закона от 6 октября 1999 года N 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (в редакции Федерального Закона от 21 июля 2007 года № 194-ФЗ) в ведении субъектов Российской Федерации в области образования находятся:

- обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях путем выделения субвенций местным бюджетам в размере, необходимом для реализации основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда работников общеобразовательных учреждений, расходов на учебники и учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды (за исключением расходов на содержание зданий и коммунальных расходов, осуществляемых из местных бюджетов) в соответствии с нормативами, установленными Законами субъекта Российской Федерации;

- организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным образовательным программам в образовательных учреждениях, находящимся в соответствии с федеральным законом в ведении субъекта Российской Федерации.

Федеральным законом разделены полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по финансовому обеспечению образования. Соответственно, подвоз детей на учебу и обратно из населенных пунктов, не имеющих общеобразовательных учреждений, относится к перечню полномочий субъектов Российской Федерации, так как финансовое обеспечение образовательного процесса возложено на органы государственной власти субъектов Российской Федерации, а на органы местного самоуправления возложено только финансирование расходов на содержание зданий и коммунальных расходов.

Потребность средств на 2008 год  на подвоз детей в школу составляет 4402 тыс. руб.

5.6. В соответствии со статьей 5 ФЗ от 21 декабря 1996 г. № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» приобретение жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей относится к расходным обязательствам субъекта Российской Федерации.

Частью 2 статьи 15 Закона Читинской области от 11 июля 1996 г. N 56-ЗЧО «О детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей» установлено, что администрации детских домов, домов детства, школ-интернатов, учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования не позднее, чем за год до выпуска воспитанников, учащихся и студентов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обязана проинформировать об этом органы местного самоуправления по месту нахождения закрепленного за ними жилья для решения вопроса об освобождении или предоставлении иного равноценного жилого помещения.

Сложившаяся в Читинской области судебная практика показывает, что на муниципальные образования возлагаются обязательства по предоставлению детям-сиротам жилых помещений, в то время, как в муниципальном образовании жилых помещений нет. 

Субвенций же из областного бюджета на приобретение жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей не выделяется, что создает сложную ситуацию с приобретением жилья и предоставление его детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. 

В настоящее время, муниципальное образование поставлено судебными решениями в такую ситуацию, когда в рамках процессуального законодательства изменяется способ исполнения решения суда и муниципальное образование вынуждено исполнять принятые решения в денежной форме соразмерной стоимости жилого помещения.

Закон Читинской области «Об областном бюджете на 2008 год» от 19 декабря 2007 г. № 1054-ЗЧО не содержит для муниципального образования субвенций на предоставление жилья указанным выше гражданам. Количество нуждающихся детей на территории городского округа «Город Чита» составляет 400 человек. Потребность средств на приобретение жилья - 360000,0 тыс. руб.

5.7. Наиболее важный для городского округа нерешённый на сегодня вопрос по оплате межтарифной разницы. В областном бюджете на 2008 год были впервые утверждены ассигнования на частичную компенсацию расходов по межтарифной разнице, возникшей в результате осуществления полномочий органов местного самоуправления по организации тепло-, водоснабжения и водоотведения по тарифам, утверждённым Региональной службой по тарифам и ценообразованию Читинской области. Однако свои полномочия субъект выполнил не в полном объёме. Задолженность перед предприятиями, оказывающими услуги тепло-, водоснабжения и водоотведения составила 12 млн. руб.

4. Какие задачи стоят в 2009 году?

Организация системы управления бюджетными ресурсами городского округа «Город Чита» остается одним из ключевых направлений социально-экономической политики администрации по обеспечению стабильного функционирования всех систем жизнеобеспечения, бюджетной сферы и их дальнейшего развития в интересах жителей городского округа. 

Налоговая политика в первую очередь будет сориентирована на мобилизацию налоговых и неналоговых доходов городского округа, экономического роста и развития внутреннего налогового потенциала за счет:

- безусловного и полного исполнения намеченных мер для подъема экономики городского округа, утвержденных Комплексной программой социально- экономического развития городского округа «Город Чита» на 2008-2022 годы;

- внедрения среднесрочного прогнозирования в бюджетный процесс, путем разработки программы сбалансированности бюджета на основе оптимизации бюджетных расходов и доходных источников на долгосрочной основе;

- разработки и реализации мер по расширению налогооблагаемой базы, снижение недоимки местного бюджета, повышения собираемости налогов; 

- повышения эффективности управления муниципальным имуществом городского округа «Город Чита» за счет повышения эффективности управления активами, в том числе акциями, находящимися в муниципальной собственности, дополнительных поступлений от использования земельных участков государственной собственности, в том числе неиспользуемых или используемых не по назначению, путем изъятия, формирования новых земельных участков и включения их в хозяйственный оборот, дальнейшего развития земельных отношений, увязки ставок арендной платы за нежилые помещения с рыночными показателями, а в отношении земельных участков – с кадастровой стоимостью земли, завершения работ по формированию и кадастровому учёту земельных участков в социальной сфере городского хозяйства, активизации работ по развитию рынка недвижимости и использованию доходов от сдачи в аренду имущества, переданного в оперативное управление бюджетным учреждениям, в качестве источника их дополнительного финансирования, по инвентаризации и оформлению земельных участков, на которых расположены многоквартирные жилые дома и другие, относящиеся к ним объекты недвижимого имущества, усилению контроля и анализа за эффективностью работы муниципальных предприятий. 

Так как исполнение бюджета 2009 года будет происходить в непростых условиях, администрацией городского округа подготовлен План действий по минимизации негативного влияния мирового финансового кризиса на экономику и социальную сферу, который предполагает разработку механизмов дополнительного повышения финансово-бюджетной дисциплины и эффективности бюджетных процессов, обеспечение согласованной работы по мобилизации доходов с органами государственной власти и администраторами поступлений, принятия мер по снижению недоимки в бюджеты всех уровней.

Что касается расходов, то приоритетными направлениями являются сферы образования, здравоохранения, повышение качества услуг в жилищно-коммунальной сфере. 

Бюджетная политика в области расходов будет направлена на создание эффективной системы управления муниципальными финансами и внедрение новой культуры управления, ориентированной на предоставление высококачественных бюджетных услуг населению, продолжение применения формализованных процедур планирования и осуществления бюджетных закупок муниципальными учреждениями путём подбора поставщиков товароматериальных ценностей и услуг подрядных организаций на поставку товаров, выполнение работ по капитальному ремонту объектов социальной сферы и жилищного фонда, в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 №94-ФЗ, внедрение бюджетирования, ориентированного на результат, в целях эффективного использования средств бюджета городского округа, предполагающее доведение до исполнителей муниципальных заданий муниципальных услуг, продолжить мониторинг бюджетной сети и мероприятий по реструктуризации её путем перевода бюджетных организаций в форму автономных немуниципальных организаций, продолжить проведение мониторинга кредиторской задолженности бюджетных учреждений и муниципальных предприятий и контроля за выполнением мероприятий по недопущению увеличения текущей кредиторской задолженности. 

В целях организации оперативного учёта объёма задолженности и принятия мер по её снижению, разработана Программа мероприятий, направленных на обеспечение сбалансированности местных бюджетов по городскому округу, где найдут отражение основные вопросы оптимизации расходов и мобилизации доходов городского округа на 2009 год. 

В рамках муниципальной целевой программы «Реформирование муниципальных финансов городского округа «Город Чита» за счет средств поступившей субсидии из Фонда реформирования региональных и муниципальных финансов планируется завершить работы: 

- по организации единого информационного пространства городского округа, 

- по повышению качества управления расходами,

- полноценного внедрения бюджетирования, ориентированного на результат.

Кроме этого предполагается ежегодно выделять в составе расходов бюджета городского округа ассигнования, подлежащие распределению на конкурсной основе между функциональными (отраслевыми) и территориальными органами администрации городского округа "Город Чита" и реализуемыми ими программами по результатам оценки представленных заявок, включающих в себя доклады о результатах и основных направлениях деятельности. 

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении проблем?

Соответствующую помощь и содействие в решении проблем по нижеуказанным вопросам может оказать Ассоциация сибирских и дальневосточных городов: 

- Выйти с законодательной инициативой в Государственную Думу:

о внесении изменений и дополнений в Бюджетный кодекс РФ, устанавливающий критичный уровень финансовой обеспеченности расходных обязательств муниципальных образований, ниже которого бюджетная обеспеченность не может быть установлена, и повышающий заинтересованность муниципальных образований в социально-экономическом развитии территорий, включая:

- установление для муниципальных образований на постоянной основе доли следующих федеральных и региональных налогов:

- 20 % налога на прибыль от доли, зачисляемой в бюджеты субъектов;

- 100 % налога на доходы физических лиц;

- 100 % транспортного  налога;

- 100 % налогов на совокупный доход в размере от общей суммы, уплачиваемых организациями и предпринимателями;

- 100% налога на имущество организаций.

об отмене федеральных и региональных льгот по местным налогам и сборам, что позволит пополнить бюджеты муниципальных образований и в конечном итоге обеспечит качественное предоставление населению услуг;

- об усовершенствовании методики кадастровой оценки земельных участков, и пересмотре оценки стоимости земли, 

- о предоставлении права органам местного самоуправления устанавливать ставки земельного налога и индексировать налогооблагаемую базу в пределах, устанавливаемых федеральным законодательством;

- о внесении изменений в налоговое законодательство в части зачисления арендной платы за земли, находящиеся в границах городских округов в полном объёме в местные бюджеты, как это сделано для муниципальных районов (установив норматив отчислений по арендной плате за земли в размере 100 % для городских округов);

- о внесении изменений в федеральное законодательство в части полной передачи полномочий по распоряжению земельными участками муниципальным образованиям.

В целях взаимосвязи государственной и муниципальной службы предлагаем обратиться с законодательной инициативой: 

- о внесении изменений в федеральный закон «О муниципальной службе в Российской Федерации» в части установления классных чинов и надбавку к денежному содержанию за классные чины муниципальным служащим, закрепив как обязательную норму для субъектов РФ;

- о внесении изменений в федеральный закон «О муниципальной службе в Российской Федерации» в части предоставления органам местного самоуправления права на установление дополнительных гарантий в сфере пенсионного обеспечения муниципальных служащих, 

- о внесении изменений в закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» в части внесения в число лиц, имеющих право на государственное пенсионное обеспечение муниципальных служащих,
- в организации своевременного и качественного обеспечения органов местного самоуправления оперативной информацией, аналитическими материалами, необходимыми для осуществления ими своих функций;
- в обеспечении информационного взаимодействия исполнительных органов муниципальных образований;
- в информационном обеспечении мероприятий, проводимых исполнительной дирекцией АСДГ.
6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Представляется интересным и полезным организацию и проведение конференций и совещаний по обмену опытом с другими городами, путем проведения кустовых мероприятий в городах Иркутск, Новосибирск, Хабаровск по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем муниципальных образований. Считаем целесообразным, объединить усилия в решении вышеперечисленных проблем. 

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Вопросы, перечисленные в пункте 5, с нашей точки зрения, считаем наиболее важными и актуальными для обсуждения. 
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