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П Е Т Р О П А В Л О В С К _ К А М Ч А Т С К И Й

1. Что наиболее значительное удалось сделать в информатизации органов  местного самоуправления в 2008 году?

В направлении защиты информации и обеспечения работы с персональными данными

В 2008 году продолжена работа по созданию и категорированию информационных ресурсов, развертыванию структурированной кабельной системы. Посредством использования сертифицированного средства защиты информации «Check point» исключена возможность доступа к информационным ресурсам администрации Петропавловск-Камчатского городского округа извне.

В реальный условиях проведены аттестационные испытания на соответствие требованиям по безопасности информации в выделенных  помещениях. В одном из них  установлена сертифицированная система виброакустической защиты SEL SP 55/2, в другом – система акустической защиты ЛГШ-302.

Разработано «Руководство по защите информации от иностранных технических разведок на объекте», согласованное с управлением ФСБ РФ по камчатскому краю и утвержденное Главой Петропавловск-Камчатского городского округа. Документ разработан с учетом «Типовых требований к содержанию и порядку разработки Руководства по защите информации от иностранных технических  разведок и от ее утечки по техническим каналам на объекте», одобренных  решением Гостехкомиссии России от  03.10.1995 г. № 42.

На техническую защиту информации в администрации Петропавловск-Камчатского городского округа израсходовано 260,5 тыс. руб., в том числе:

· на проведение специальной проверки импортных  вспомогательных технических  средств связи в кабинет Главы Петропавловск-Камчатского городского округа – 43,8 тыс. руб.;

· на приобретение и монтаж виброукастической системы защиты информации в кабинете Главы Петропавловск-Камчатского городского округа – 59,7 тыс. руб.;

· на проведение аттестационных  испытаний в выделенном помещении  - 59,0 тыс. руб.;

· на организацию проведения ежегодного инструментального контроля эффективности средств защиты информации объекта информатизации выделенного помещения РСО и объекта информатизации ОРТ (ПЭВМ), на котором обрабатывается информация, составляющая государственную тайну – 98,0 тыс. руб.

В направлении реализации проекта «Электронный муниципалитет»

Для осуществления централизованного управления процессом внедрения информационных коммуникационных технологий в Петропавловск-Камчатском городском округе осуществляется реализация долгосрочной целевой программы «Электронный Петропавловск-Камчатский 2006-2010 годы».

Основными целями программы «Электронный Петропавловск-Камчатский 2006-2010 годы» выбраны:

- формирование необходимых условий для достижения нового уровня информационной открытости, результативности и эффективности управления городским округом за счет применения информационных технологий;

- преодоление информационного неравенства и формирование предпосылок построения информационного общества;

Задачами программы являются:

- совершенствование нормативно-правовой и методической базы для создания и использования информационных ресурсов;

- формирование системы муниципальных информационных и нормативно-правовых ресурсов (баз данных, кадастров и регистров) на основе действующих стандартов и классификаторов;

- формирование информационных систем статистического учета и мониторинга хозяйственной, научно-технической, образовательной, культурной деятельности, в области здравоохранения, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и других сфер деятельности;

- формирование информационной культуры через реализацию раз​личных образовательных программ в области телекоммуникаций и информаци​онных технологий;

- повышение уровня квалификации муниципальных служащих в сфере использования информационных технологий;

- формирование условий для развития компьютеризации, обеспечения доступа к сети Интернет и информационным ресурсам населению  округа.

Основными направлениями реализации программы являются:

- информатизация в сфере образования;

- информатизация в сфере здравоохранения; 

- информация в сфере культуры;

- информатизация в сфере социальной защиты;

- информатизация управления городским округом.

Для достижения качественных результатов в области информатизации городского округа осуществляется оснащение учреждений компьютерной техникой и построению сетей передачи данных; внедрение необходимых, различных автоматизированных информационных систем во все сферы городского округа; обучение сотрудников учреждений использованию знаний, умений и навыков средств ИКТ в своей профессиональной деятельности.

В направлении расширения информационной открытости на базе использования информационно-коммуникационных  технологий
В целях  расширения информационной открытости на базе использования информационно-коммуникационных технологий создан информационный портал администрации Петропавловск-Камчатского городского округа.

В течение 2008 года на сайте города размещены новые разделы:

· «Молодежь Петропавловска»;

· «Муниципальный заказ»;

· «Закупки муниципальных учреждений»;

· «Сделки МУПов»;

· «Малый и средний бизнес»;

· «Собственникам и нанимателям жилья»;

· «Муниципальная статистика»;

· «Проект «Часовню - всем миром»;

· «Справочник горожанина»; 

· «Художники Камчатки».

В направлении обеспечения работы органов местного самоуправления в муниципальной корпоративной информационной сети


Построены структурированные кабельные сети (локальная сеть, телефония, электрическое питание, заземление) в зданиях органов администрации Петропавловск-Камчатского городского округа и частично в подведомственных им муниципальных учреждений. Все административные здания и часть муниципальных учреждений связаны между собой оптико-волоконной сетью.
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Рис. Динамика количества пользователей информационных ресурсов 

за 2006-2008 гг.

В настоящее время локальная сеть администрации Петропавловск-Камчатского городского округа охватывает 690 пользователей (рис.), имеющих возможность, в зависимости от уровня доступа, пользоваться различными сетевыми информационными ресурсами (правовые системы «ГАРАНТ» и «Консультант», «Интернет», бюджетные программы, общие сетевые хранилища информации, услуги электронной почты и др.).

Развернутая локальная сеть обеспечивает оперативную передачу данных между зданиями, а подключение к сети «Интернет» с единой точки позволяет обеспечить защиту сети от несанкционированного доступа.

· Обновлен парк компьютерной техники, используемой в администрации Петропавловск-Камчатского городского округа, на 72 %. 

· Проведено лицензирование программного обеспечения.

· Организовано обучение работников администрации Петропавловск-Камчатского городского округа по применению средств информационных компьютерных технологий в своей профессиональной деятельности по различным направлениям. Обучение в целях повышения компьютерной грамотности прошли более 300 человек.

· В связи с комплексной автоматизацией управления бюджетным процессом в Петропавловск-Камчатском городском округе появилась необходимость в объединении всех участников бюджетного процесса в единую структуру, состоящую из нескольких автоматизированных информационных систем. Каждая подобная система автоматизирует различные процессы по ведению учета и формированию данных, необходимых участникам бюджетного процесса в муниципальном образовании. Одним из главных условий при приобретении АИС является возможность настройки обмена данными с уже существующими  и работающими в городском округе автоматизированными системами.  

Внедряемые автоматизированные информационные системы затронули все сферы деятельности органов администрации и подведомственных им муниципальных учреждений, а именно:

· автоматизацию бюджетного процесса;

· автоматизацию управления муниципальной собственностью;

· автоматизацию документооборота;

· автоматизацию оперативного получения и обмена информацией.

Целью автоматизации бюджетного процесса  является отражение всех операций, осуществляемых с финансовым органом Петропавловск-Камчатского городского округа на всех муниципальных уровнях. Для этого продолжается внедрение различных автоматизированных информационных систем, таких как:

· АС «Бюджет»; 

· АС «УРМ»;

· АС «Смета»;

· АИС «Государственный заказ».

· С целью оперативного прохождения документов и контроля их исполнения в администрации Петропавловск-Камчатского городского округа внедрена система электронного документооборота «Docs Vision». В настоящее время с системой «Docs Vision» работают 75 % пользователей локальной сети.

· Для оперативного получения и передачи информации в сети администрации внедрены и активно используются различные информационные ресурсы:

· электронный телефонный справочник;

· правовые системы «Гарант», «Консультант»;

· открытые и закрытые файло-обменные системы;

· система мгновенных сообщений;

· электронная почта;

· информационный портал администрации Петропавловск-Камчатского городского округа; 

· сеть «Интернет».

В целях оперативного реагирования на происшествия и обеспечения безопасности в городском округе создано и функционирует муниципальное учреждение «Единая дежурно-диспетчерская служба». Помимо реагирования на возникающие чрезвычайные ситуации дежурные МУ «ЕДДС», регулярно в целях безопасности отслеживают места массового скопления горожан при проведении массовых мероприятий посредством установленных камер видеонаблюдения (пл. В.И. Ленина). Средства ЛВС и автоматизированные программы позволяют оперативно обмениваться информацией между МУ «ЕДДС» и руководителями городских структур, штабов, рабочих групп. 

В целях обслуживания средств информационных компьютерных технологий, сопровождения внедряемых автоматизированных информационных систем и курирования мероприятий, проходящих в рамках Программы, в структуре Аппарата администрации Петропавловск-Камчатского городского округа создан отдел информационных систем и сетей.

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

· Внедрение специализированного программного обеспечения единой геоинформационной системы для учета и управления земельными участками г. Челябинска. Объектами автоматизации являются Комитет по управлению имуществом и земельными отношениями и Главное управление архитектуры и градостроительства. В ходе внедрения проекта решены следующие задачи:

· создание расчетно-аналитического программного обеспечения для решения задач по расчету платы за землю – арендной платы и кадастровой стоимости земельного участка;

· отражение на автоматизированных  рабочих местах цифрового адресного плана города в сочетании со специализированными слоями – границами земельных  участков, оценочных  зон, кадастрового деления;

· автоматизированное создание документов на земельные участки с возможностью  их редактирования, сохранения и распечатки на бумажном носителе.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

· В процессе внедрения информационных компьютерных технологий специалисты администрации Петропавловск-Камчатского городского округа столкнулись с:

· отсутствием достаточного количества средств информационных компьютерных технологий, а также развитых сетей передачи данных; 

· отсутствием квалифицированных кадров в области информационных компьютерных технологий, способных  изменить подходы к работе муниципальных учреждений в области информатизации.  

· К основным проблемам развития информатизации в Петропавловск-Камчатском городском округе можно отнести:

· недостаток типовых информационных ресурсов; 

· слабо развитая инфраструктура в сфере информационных  компьютерных технологий (низкая доля цифровых каналов, низкая телефонная плотность);

· ежегодный дефицит средств в области информатизации.

· Кроме того, необходимо отметить высокую стоимость интеграции и обеспечения взаимодействия информационных систем территориальных подразделений федеральных органов государственной власти, органов власти субъекта и органов местного самоуправления между собой.

4. Какие задачи стоят в 2009 году?

· Внедрение автоматизированных информационных систем в учреждениях сферы образования и здравоохранения с целью построения единого информационно-образовательного пространства Петропавловск-Камчатского городского округа.

· Создание центра информационных технологий для повышения квалификации в области информационных компьютерных технологий и переподготовки кадров.

· Строительство более 30 км оптико-волоконных линий связи между муниципальными учреждениями города и оснащение коммутационных узлов активным сетевым оборудованием в целях осуществления I этапа обеспечения комплексного внедрения автоматизированных  информационных систем в социальные сферы.

· Продолжение работ по внедрению и развитию:

· единой автоматизированной информационной системы «Единая дежурная диспетчерская служба»;

· Центра обработки, хранения информации;

· единого автоматизированного программного комплекса «Безопасный город».

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

· Обмен опытом муниципалитетов в решении вопросов в сфере информатизации.

· Информирование муниципальных образований о создании и внедрении удачных решений, а также исключении повторения ошибок в процессе создания муниципальных информационных систем. 

· Разработка типового перечня прикладного программного обеспечения для комплексного подхода к решению вопросов муниципалитетов с использованием информационных технологий.

 

6. Какие наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы необходимо обсуждать на конференциях АСДГ по вопросам  информатизации?

· Создание Геоинформационной системы и Системы учета муниципальной собственности.

· Обеспечение безопасности и сохранности информационных ресурсов.

· Реализация социальных проектов, таких как:

· внедрение Системы персонифицированного учета населения в городах;

· создание информационно-медицинской системы, в том числе телемедицинских центров.

· Организация работы муниципального транспорта с использованием информационных ресурсов.

7. Какие, с Вашей точки зрения, проблемы информатизации органов местного самоуправления необходимо решать на законодательном уровне (федеральном и законодательном)?

Для повышения эффективности работ в сфере информационных компьютерных технологий считаем необходимым разработку на региональном уровне нормативно-правовой базы, четко регламентирующей:

· использование средств информационных  компьютерных технологий;

· порядок и условия предоставления информации населению в электронном виде;

· систему оплаты труда специалистов информационных компьютерных технологий, занятых в бюджетных организациях (дефицит квалифицированных кадров не позволяет укомплектовать штат специалистов ИКТ в социальной сфере); 

· оперативный обмен базами данных среди учреждений различного уровня с целью формирования системы доступа и получения информации жителями города в «одно информационное окно».

