Б Р А Т С К


Комитет по управлению муниципальным имуществом города Братска направляет информацию по итогам деятельности за 2008 год  и планах на 2009 год.

1. Что наиболее значительное удалось сделать в городе в области управления муниципальным имуществом в 2008 году.

Основной целью работы комитета в 2008 году было повышение эффективности управления муниципальным имуществом и обеспечение доходной части городского бюджета для решения социально-экономических проблем города.     

Удалось обеспечить положительную динамику поступлений денежных средств в бюджет города от использования имущества, находящегося в собственности муниципального образования города Братска (без учета доходов от продажи муниципальной собственности). 

По сравнению с прошлым годом в 2008 году размер бюджетных поступлений от использования имущества, находящегося в собственности муниципального образования города Братска увеличился на 61 577,3 тыс. руб. и составил 370 891,0 тыс. руб. 

При этом необходимо отметить, что доходы от продажи муниципальной собственности относительно уровня 2007 года значительно снизились так как во второй половине года, на которую планировалась основная доля продаж, сказалось влияние финансового кризиса. По 21 лоту, выставленному на продажу, торги признаны несостоявшимися из-за отсутствия заявок.

В муниципальную собственность в течение 2008 года было принято и включено в Реестр имущества на сумму 497 257,7 тыс. руб.

Исключено имущества из реестра в связи со списанием и продажей на сумму 114 168,4 тыс. руб.

В связи с разграничением полномочий между органами местного самоуправления и федеральными органами государственной власти Российской Федерации, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и во исполнение Федерального закона Российской Федерации от 22.08.2004 № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в государственную собственность Иркутской области из собственности муниципального образования города Братска переданы на безвозмездной основе объекты недвижимости общей стоимостью 6 428,15 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2009 года в собственности муниципального образования города Братска находится муниципальное имущество балансовой стоимостью 27 017 972,6 тыс. руб. которое передано по договорам на право хозяйственного ведения, на право оперативного управления, аренды, безвозмездного  пользования.


В целях приведения нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации, в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Федеральным законом от 21.07.2005 № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях», а также для упорядочения и урегулирования отношений, возникающих при передаче муниципального имущества муниципального образования города Братска в аренду и безвозмездное пользование, комитетом были подготовлены и утверждены Думой города Братска Положение о порядке передачи муниципального имущества муниципального образования города Братска в безвозмездное пользование (от 26.12.2008 № 570/г-Д) и Положение о порядке передачи в аренду муниципального имущества муниципального образования города Братска (от 26.12.2008 № 569/г-Д).

В целях оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» комитетом подготовлено и утверждено постановлением администрации муниципального образования города Братска Положение о порядке формирования и ведения Перечня объектов, находящихся в собственности муниципального образования города Братска, не подлежащих приватизации и предназначенных для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.


Кроме того, решением Думы города Братска от 26.12.2008 № 565/г-Д утвержден Перечень объектов, находящихся в собственности муниципального образования города Братска, не подлежащих приватизации и предназначенных для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Одним из приоритетных направлений работы комитета в 2008 году было усиление контроля за использованием муниципального имущества, для чего специалистами комитета ежемесячно осуществлялись как плановые, так и внеплановые (оперативные) проверки по исполнению условий действующих договоров. 


В целях реализации реформы местного самоуправления и связанным с нею разграничением полномочий между органами государственной власти и органами самоуправления, одной из первостепенных задач комитета  в текущем году  была оптимизация количества муниципальных организаций с сохранением в муниципальной собственности организаций, необходимых для решения вопросов местного значения.  

 Основное внимание в 2008 году уделялось работе по оптимизации структуры и состава муниципальных предприятий и учреждений путем ликвидации убыточных  и реорганизации действующих. При этом сохранены в муниципальной собственности предприятия, имеющие социальную значимость, либо предприятия, чьи работы не могут выполняться в настоящее время организациями другой формы собственности.        

Кроме того, совместно с отраслевыми и функциональными органами  администрации города Братска комитет продолжил  работу по созданию муниципальных автономных учреждений путем их учреждения и путем изменения типа существующих муниципальных бюджетных учреждений.


По состоянию на 01.01.2009 года в муниципальном образовании города Братска осуществляют деятельность 8 муниципальных автономных учреждений.       


В целях контроля за эффективностью использования муниципального имущества комитет в 2008 году продолжал осуществлять плановые проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципальных организаций. 


В 2008 году наиболее значимое, что удалось сделать в области управления земельными ресурсами, это: 


В целях увеличения доходной части бюджета города комитет осуществлял регистрацию права муниципальной собственности на землю, в соответствии с Федеральным законом от 17.04.2006 № 53-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», Федеральный закон «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» и постановлением Правительства РФ от 30.06.2006 № 404 Об утверждении перечня документов, необходимых для государственной регистрации права собственности Российской Федерации или муниципального образования на земельный участок при разграничении государственной собственности на землю».


По состоянию на 01.01.2009 года зарегистрировано право собственности муниципального образования города Братска на 304 земельных участка общей площадью 441,0875 га, из них в 2008 году было зарегистрировано 95 земельных участков общей площадью 96,5753 га.  

Это позволило получить дополнительные доходы бюджета  в сумме 431,2 тыс. руб., так как доходы от арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования города Братска в размере 100% поступает в местный бюджет, тогда как за земельные участки государственная собственность на которые не разграничена в местный бюджет от арендной платы поступает лишь 80 %.    

Значительно увеличились доходы бюджета от продажи земельных участков за 2008 год по сравнению с 2007 годом  и составили  30 073,8 тыс. руб.  против 13 181,8 тыс. руб. в  2007 году.   

Количество лиц, желающих выкупить земельные участки в собственность  увеличилось в связи действием до 01.01.2010 года Федерального закона от 25.10.2001 № 137-ФЗ, согласно которому  продажа земельных участков осуществляется на льготных условиях.


В соответствии с утвержденным Положением об организации и проведении на территории муниципального образования города Братска торгов по продаже земельных участков или права на заключение договоров аренды земельных участков за 2008 год проведено 7 аукционов по продаже права на заключение договоров аренды по итогам которых были заключены договоры аренды на земельные участки общей площадью 15,4095 га, на сумму 3 543,3 тыс. руб.  


Кроме того, комитет в текущем году продолжил сотрудничество с отраслевыми и функциональными органами администрации города и федеральными органами власти по  контролю за соблюдением земельного законодательства и привлечению нарушителей к ответственности, выявлению собственников недвижимого имущества, не оформивших права на землепользование.

 
 2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы особо отметили?

Ранее комитет отмечал работу коллег из Томска и Иркутска. 

 
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?


Возникают проблемы при передаче муниципального имущества в аренду и безвозмездное пользование общественным и иным некоммерческим организациям, в рамках статьи 17.1. Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».


Отраслевыми органами администрации города Братска медленно решаются вопросы по  реформированию муниципальных бюджетных учреждений в автономные учреждения.


Остаются нерешенными проблемы привлечения инвестиций в муниципальные объекты недвижимости.


Не удалось в 2008 году утвердить, на уровне администрации Иркутской области, результаты государственной кадастровой оценки земель садоводческих, огороднических объединений (61 объединение) на территории муниципального образования города Братска. В настоящее время земельный налог за эти территории не платится, что влечет за собой потерю значительной части доходов местного бюджета и делает заведомо недостаточным финансирование расходных полномочий органов самоуправления.

С вступлением в силу с 1 сентября 2006 года Федерального Закона № 93-ФЗ от 30.06.2006г «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав на отдельные объекты недвижимого имущества («Закон о дачной амнистии») не оправдались ожидания массового оформления права собственности (бесплатно) гражданами, являющимися членами садово-огороднических товариществ, на земельные участки, используемые для ведения садоводства. 


4. Какие задачи стоят в 2009 году?

В области управления муниципальным имуществом:

В целях реализации Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» деятельность комитета будет ориентирована на исполнение этого закона, в части дальнейшего рационального использования муниципальной собственности.     

В области земельных отношений:


Комитет продолжит работу, направленную на эффективное использование земельных ресурсов.


В целях увеличения доходов бюджета города Братска комитет продолжит работу по регистрации права муниципальной собственности на землю.


Также будет проводиться работа, направленная на снижение задолженности за пользование земельными участками.

В области управления муниципальными предприятиями и учреждениями:

Будет продолжена работа по оптимизации количества муниципальных предприятий и учреждений. 


Совместно с отраслевыми и функциональными органами администрации города Братска комитет продолжит работу по переводу отдельных бюджетных учреждений города, предоставляющих социальные услуги, в форму автономных учреждений.

 
5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении проблем?


Более обширная информация  и организация обмена опытом о практике решения проблем, стоящих перед муниципальными образованиями в вопросах управления и приватизации муниципальной собственности в связи с реализацией Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».


Опыт работы по заключению концессионных соглашений в системе  ЖКХ.


Дальнейшее проведение конференций помогли бы решить комитету отдельные вопросы в области имущественных и земельных отношений.


Дальнейшее проведение конференций и совещаний считаем целесообразными, так как такие мероприятия всегда познавательны и полезны.

