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1. Наиболее значительные результаты в области местного самоуправления в г. Иркутске в 2008 г.:

- рост количества и повышение качества проводимых мероприятий с молодежью в городе  Иркутске, а также увеличение количества участвующей в них молодежи в 2008 г. на 19% по сравнению с уровнем, достигнутым в 2006 году;

- активизирована работа по развитию современных форм досуга молодежи, в т.ч. создаются условия для активного отдыха (построена мини-рампа для занятий экстримальными видами спорта и др.);

- налажена работа по организации проведения совместных мероприятий с развлекательными учреждениями города, в т.ч. разработана и реализована на площадках ночных клубов и открытых площадках города Иркутска клубная программа профилактики наркомании «Я выбираю завтра!»;

- активизирована работа по развитию студенческого парламентаризма и повышению электоральной активности молодежи, в т.ч. проведение специализированных акций в рамках «Недель правовых знаний» и др.;

2. Успехи и достижения коллег из других городов:

- создание электронной базы достижений талантливой молодежи г. Красноярска.

3. Наиболее трудные нерешенные проблемы:

- трудоустройство молодых специалистов, временная занятость несовершеннолетних и молодежи;

- обеспечение доступного жилья молодым семьям.

4. Основные задачи на 2009 г.: 

- профилактика наркомании и других социально-негативных явлений в детской и молодежной среде на территории г. Иркутска;

- организация и проведения тематических мероприятий в рамках «Года молодежи»;

- содействие занятости молодежи;

- поддержка молодежных общественных инициатив (посредством увеличения размеров грантов в рамках проводимых конкурсов, поддержка деятельности детских и молодежных общественных объединений);

- повышение эффективности сотрудничества с коммерческим сектором в реализации социальных проектов и мероприятий в молодежной среде г. Иркутска.

6. Целесообразность проведения конференции: да, по вопросам:

- профилактики наркомании и иных социально-негативных явлений в детской и молодежной среде;

- трудоустройства и занятости молодежи;

- организации городских молодежных мероприятий.

