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У С С У Р И Й С К

1. В 2008 г. в области гражданской обороны, предупреждения (ликвидации) чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности на территории Уссурийского городского округа выполнено:

осуществлены мероприятия по подключению служб экстренного  реагирования  (01, 02, 03, 04) к единому номеру «112»;

в большинстве учебных заведений и местах массового пребывания людей установлены кнопки экстренного вызова формирований противопожарной службы;

созданы (обновлены) резервы материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций и запасы материальных средств в целях гражданской обороны;


своевременно принимались меры по ликвидации двух техногенных и двух биолого-социальных чрезвычайных ситуаций, возникших на территории городского округа.

2. Задачи на 2009 год:

завершение создания локальных систем оповещения населения Уссурийского городского округа;

совершенствование нормативной правовой и методической базы в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от ЧС и обеспечения пожарной безопасности, безопасности  людей на водных объектах, создания резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации ЧС;

активизация работы по реальному накоплению материальных ресурсов в резервах для ликвидации чрезвычайных ситуаций в соответствии с утвержденными номенклатурой и объемами;
повышение готовности объектовых и городского звеньев Приморской краевой подсистемы РСЧС;

завершение разработки и внедрения паспортов безопасности опасных объектов;

снижение числа погибших на водоёмах городского округа;

обеспечение сохранности имеющегося фонда средств коллективной защиты        населения;

ускорение темпов создания страховых фондов документации на объекты повышенного риска (потенциально опасные) и объекты систем жизнеобеспечения населения;

обеспечение готовности систем связи в интересах гражданской обороны;

развитие единой системы подготовки  населения в области ГО и защиты от чрезвычайных ситуаций на основе требований новых нормативных документов и с учетом обучения населения;

обеспечение готовности к использованию по предназначению системы централизованного оповещения населения, обращая особое внимание на обеспечение оповещения населения, проживающего в сельской местности, а также на территориях, не охваченных автоматизированными системами централизованного оповещения;

принятие мер по обустройству курсов ГО и учебно-консультационных пунктов по ГО, а также всестороннее обеспечение их деятельности;

осуществление комплекса мер по созданию и повышению готовности материально-технической базы в целях ГО и защиты населения;

продолжение работы по формированию в соответствующих бюджетах необходимых объемов финансовых средств и их выделению на создание и оснащение техническими средствами, предназначенными для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ, подразделений пожарной охраны; 

разработка и реализация планов создания и своевременного освежения запасов (резервов) СИЗ  и другого имущества ГО, поддержания в готовности защитных сооружений ГО, а также создание единого реестра ЗСГО;

дальнейшее создание и оснащение нештатных аварийно-спасательных формирований и спасательных служб с учетом их достаточности и адекватности современным угрозам;

обеспечение корректировки и внедрения разработанных паспортов безопасности опасных объектов;

формирование «культуры безопасности» населения, в том числе в чрезвычайных ситуациях, связанных с дорожно-транспортными происшествиями, бытовыми и лесными пожарами, происшествиями на водных объектах; 

совершенствование форм и методов информационного обеспечения деятельности в области ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, активное использование печатных средств массовой информации, наружной рекламы.

