К Р А С Н О Я Р С К

Главное управление социальной защиты населения администрации города направляет информацию для включения в ежегодное издание «Годовой отчет АСДГ за 2008 год».
В 2008 году органы социальной защиты населения города Красноярска выполняли возложенные на них государственные, а также муниципальные полномочия по социальной поддержке и социальному обслуживанию населения. В течение 2008 года на исполнение полномочий городу было выделено 4 млрд. 293 млн. 131 тысяча рублей. Процент исполнения бюджета составил - 89%.
В соответствии с постановлениями Совета администрации Красноярского края от 28.02.2005 № 66-П «О едином социальном проездном билете с учетом одновременного применения социальной карты», постановлением Совета администрации Красноярского края от 11.01.2008 № 1-П «О внедрении электронной системы учета проезда отдельных категорий граждан на всех видах городского пассажирского и автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) пригородных маршрутов, а при их отсутствии - междугородных (внутрирайонных) маршрутов, водном транспорте пригородного сообщения в Красноярском крае» с 1 марта 2008 года в г. Красноярске был внедрен механизм по проезду граждан на внутригородском автомобильном транспорте на основе социальных карт. За истекший период районными управлениями социальной защиты населения принято 127 566 заявлений граждан на оформление социальных карт (113 559 граждан социальные карты уже получили).
В течение 2009 года органы социальной защиты населения будут выполнять возложенные на них полномочия. Приоритетной задачей работы отрасли является расширение спектра дополнительных мер социальной поддержки и социальных услуг, оказываемых гражданам за счет средств бюджета города.
Для города Красноярска по прежнему остаются актуальными следующие вопросы:
- проблемы деятельности управлений социальной защиты и учреждений социального обслуживания населения на примере региона, где полномочия по социальной поддержке населения централизованы, и на примере региона, где данные полномочия делегированы органам местного самоуправления;
- практика решения вопроса предоставления (не предоставления) гражданам, имеющим инвалидность и проживающим в частном жилом фонде, мер социальной поддержи на оплату жилого помещения;
- практика внедрения социальных стандартов, используемых для расчета мер социальной поддержки на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (плюсы и минусы).

