Н И Ж Н Е В А Р Т О В С К

1. Улучшить условия работы муниципальных образовательных учреждений за счет:

· уменьшения количества общеобразовательных учреждений, занимающихся в две смены (с 47,2% до 45,7%);

· уменьшения количества образовательных учреждений, требующих капитального (выборочного) ремонта (с 44,4% до 34,3%);

· повышения качества информационно-методического сопровождения деятельности учреждений образования.

2. Создать условия для ориентации всей образовательной системы на обеспечение доступного качественного образования: 

· обеспечить выравнивание стартовых возможностей дошкольников, через внедрение дифференционных форм дошкольного образования как на базе дошкольных, так и общеобразовательных учреждений, строительство новых дошкольных учреждений (в течение 2008 года открыто 18 групп дифференцированных форм дошкольного образования, в том числе на базе общеобразовательных учреждений; введены в строй 2 новых детских сада – благодаря этому количество детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения было увеличено с 11766 в 2007 году до 12062 в 2008 году (то есть на 2,5%);

· повысить эффективность здоровьесберегающей деятельности образовательных учреждений через внедрение современных здоровьесберегающих технологий, в том числе информационно-коммуникационных (технология биологической обратной связи БОС-здоровье
, кабинеты «БОС-здоровье» за счет средств муниципального бюджета приобретены во все школы города (37 учреждений) и во многие детские сады; благодаря данным профилактическим занятиям в 2008 году удалось достичь сохранения стабильных показателей уровня здоровья детей: доля детей 1 и 2 групп здоровья в школах города не только не снижалась, а даже незначительно выросла с 80,7% до 80,76% и почти на 6% вырос индекс здоровья у воспитанников детских садов); 

· привлечь значительные объемы средств федерального и регионального бюджетов на реализацию инновационных образовательных программ по результатам участия образовательных учреждений города в конкурсах приоритетного национального проекта «Образование». Так по результатам  конкурса «Поддержка образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные технологии» в разрезе территорий автономного округа город Нижневартовск  занял 1 место
 по количеству побед на федеральном  уровне - 12 премий. Количество премий для образовательных учреждений на региональном уровне в 2008 году квотировано. Вместе с тем, 20 инновационных программ образовательных учреждений нашего города отмечены денежными премиями и грантами в виде материально-технического оборудования (мини-типографии). Еще 6 образовательных учреждений получили премии Главы города. Общий объем привлеченных в сферу образования финансовых ресурсов по данному направлению приоритетного проекта «Образование» составил 21 412 тыс. рублей.

3. Обеспечить повышение эффективности использования бюджетных средств в сфере образования. 
В системе образования города начал работать механизм привязки финансирования к объему и качеству услуг. С начала этого учебного года первое в городе автономное учреждение (это детский сад №41) уже осуществляет свою деятельность в соответствии с четкими требованиями к качеству, объему, условиям, порядку и результатам оказания образовательных услуг, которые определены в задании учредителя (то есть администрацией города). С 2010 года все муниципальные образовательные учреждения будут работать на основании заданий учредителя. Это позволит повысить эффективность использования бюджетных средств, обеспечит, чтобы каждый вложенный рубль с максимальной отдачей «работал» на того, кто учится.

Показатели эффективного использования ресурсов (высокий уровень наполняемости классов – в среднем более 24 учеников, один из лучших в округе показателей количества детей на 1 педагога – 16,7) способствуют тому, что на текущее финансирование школ тратится все меньше средств, а значит, больший объем финансовых ресурсов теперь будет направляться на развитие сферы образования. 

4. Провести работу по созданию полноценной системы общественной экспертизы качества образования. 
За два последних года удалось создать муниципальную систему общественной экспертизы качества образования. Реализация мероприятий приоритетного национального проекта «Образование» позволила выявить лидеров среди работников образования. Именно они составили основную группу общественных экспертов (при проведении конкурсов профессионального мастерства среди педагогов, при проведении конкурсов образовательных учреждении, в том числе в рамках приоритетного национального проекта «Образование»). 

5. Осуществить переход учреждений сферы образования на новую систему оплаты труда (НСОТ), что позволяет производить оплату труда педагогических и руководящихся работников учреждений образования с учетом результата их деятельности и, таким образом, влиять на качество образования.

6. Способствовать формированию эффективного рынка образовательных услуг в соответствии с потребностями экономики в квалифицированных кадрах. 
Реализация данной задачи потребовала от системы образования города необходимость в систематическом и планомерном осуществлении комплекса мероприятий по развитию системы профильного обучения, адекватной потребностям рынка труда города и округа, и проведения соответствующей профориентационной работы. В 2008 году в школах города открыто 17 профилей обучения. Организована предпрофильная подготовка учеников 8-9 классов. Создан банк образовательных программ элективных курсов предпрофильной поготовки.

Система мер в сфере общего образования, направленная на сохранение контингента обучающихся, способствовала социализации детей. Нижневартовск имеет лучшие, в сравнении с сопоставимыми муниципальными образованиями округа, показатели социализации старших подростков и молодежи
.  С точки зрения создания условий для успешного социально-экономического развития города, эффективного и сбалансированного развития региона эффект от успешной социализации подростков и молодежи является не менее значимым, чем, например, учебная успеваемость. 
II. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Переход сферы образования многих регионов на новую систему оплаты труда.

III. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Осуществить окончательный переход учреждений образования с единой тарифной сетки на новую систему оплаты труда, что, безусловно, может стать мощным стимулом для повышения качества образования (при условии поддержки данных процессов на уровне региона). Данный подход позволит практически реализовать принцип «деньги взамен на эффективность». 

Обеспечить условия для создания системы общественных рейтингов образовательных услуг и учреждений образования.
IV. Какие задачи стоят перед городской системой образования в 2009 году (и последующие годы)?

В перспективе, система образования города Нижневартовска должна соответствовать:

· современной модели образования;

· социальным запросам потребителя.

Для того, чтобы обеспечить эффективное развитие городской системы образование осуществляется реализация целевых программ:

«Развитие образования города Нижневартовска на 2007-2011 годы»

«Реализация приоритетного национального проекта «Образование» на территории города Нижневартовска на 2008-2010 годы».
Кроме того, проанализировав целевые ориентиры современной модели образования до 2020 года, департаментом образования определены ключевые системные изменения, которые должны произойти в муниципальной системе образования, чтобы она могла в полной мере отвечать требованиям на рынке образовательных услуг и динамично развиваться.

С учетом комплекса мероприятий в рамках вышеназванных городских целевых программ, а также необходимости достижения целевых приоритетов государственной программы «Образование и развитие инновационной экономики: внедрение современной модели образования в 2009-2012 годы» приоритетные задачи развития муниципальной системы образования Нижневартовска на ближайшие 1 - 4 года (до 2012 года) определены следующие.

	Количественная характеристика городской системы образования по состоянию на текущий год
	Задачи развития муниципальной системы образования до 2012 года



	В области содержания и технологий образования и воспитания

	Охват дошкольным образованием – 68,3%
	Обеспечить охват дошкольным образованием не менее 90%. В том числе за счет:

· строительства новых детских садов;

· открытия групп дошкольного образования при общеобразовательных учреждениях и групп кратковременного пребывания при образовательных учреждениях различных типов и видов (в том числе при учреждениях общего и дополнительного образования)

	Охват  учащихся общеобразовательных школ дополнительным образованием

(за счет  учреждений дополнительного образования) – 38,3%
	Обеспечить охват  учащихся общеобразовательных школ дополнительным образованием  до уровня не ниже среднего по округу (в настоящее время – 46,5%)

(за счет  учреждений дополнительного образования), в том числе в рамках реализации сетевого взаимодействия, объединяющего учреждения дополнительного и общего образования и интеграции

	Доля детей с ограниченными возможностями здоровья, получающими образование с использованием дистанционных образовательных технологий – 10%
	Обеспечить обучение не менее, чем 80%  детей с ограниченными возможностями здоровья, с использованием дистанционных образовательных технологий (доля от числа детей данной категории, которым по медицинским показаниям разрешено дистанционное образование), что обеспечит оптимальные условия для их успешной социализации

	В настоящее время ученики старшей школы обучаются по 17 профилям обучения. Охват допрофессиональной подготовкой на базе школ составляет 0,3%. Реализуется одна модель профилизации (внутришкольная). В системе профильного обучения города сетевое взаимодействие и учебные ресурсные центры отсутствуют.
	Обеспечить расширение спектра образовательных услуг:

· В системе профильного обучения будет организована работа 2 учебных ресурсных центров;

· К 2012 году в сетевое взаимодействие будет вовлечено не менее 10% ОУ (4 общеобразовательных учреждения); 
· Охват допрофессиональной подготовкой учащихся (в школах) будет составлять не менее 3%.
Благодаря эффективной работе системы профильного обучения улучшатся результаты ЕГЭ 

	Единая городская информационная система в сфере образования отсутствует. Учреждения образования не включены в муниципальную локальную сеть. Локальные сети действуют в 18 ОУ. В школах на 1 компьютер приходится 7 учеников.
	Создать инфраструктуру образования, которая  должна обеспечивать оптимальные условия для внедрения информационно-коммуникационных технологий в систему управления образованием и образовательный процесс: 
· Будет создана единая городская информационная система в сфере образования: городской образовательный портал и учреждения образования будут включены в муниципальную локальную сеть;

· Количество образовательных учреждений, в которых будут действовать локальные сети, достигнет 20.

	Развитие муниципальной модели оценки качества образования

	Создана и эффективно работает адаптивная модель оценки качества образования. Однако, в рамках данной модели не осуществляется общественная экспертиза качества образования и на этой основе рейтингование образовательных учреждений и видов образовательных услуг
	Создать условия для развития общественной экспертизы качества образования и рейтингования образовательных учреждений и видов образовательных услуг, которая  станет важнейшей частью муниципальной модели оценки качества образования. Ежегодно будет публиковаться не менее 3 общественных рейтингов муниципальных образовательных учреждений города.

Также будет продолжена традиция ежегодной публикации не менее чем 2 рейтингов муниципальных образовательных учреждений города, подготовленных департаментом образования, в течение учебного года по результатам мониторинговых исследований качества образования

	Развитие муниципальной системы управления образованием, системы управления образовательными учреждениями, повышение уровня эффективности использования ресурсов в системе образования

	В рамках реализации новых принципов бюджетирования, оплаты труда и государственно-общественного управления:

40 ОУ переведены на новую систему оплаты труда; 1 ДОУ имеет статус автономного учреждения. Однако 1 общеобразовательное учреждение имеет количество учеников менее 500 человек, а 3 школы – немногим более 500, что малоприемлимо в условиях перехода на подушевое финансирование.
	Обеспечить реализацию новых принципов бюджетирования, оплаты труда и государственно-общественного управления:

· Количество образовательных учреждений, перешедших на новую систему оплаты труда, достигнет 100% (при условии финансовой помощи округа);

· не менее 5 муниципальных дошкольных образовательных учреждения будут реорганизованны в автономные учреждения;

· 100% образовательных учреждений будут переведены на нормативное подушевое финансирование.

	Развитие системы профилактики социального неблагополучия, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

	Необходимость дальнейшего повышения эффективности системы профилактики социального неблагополучия семей с детьми, защиты прав и интересов детей


	Обеспечить дальнейшее повышение эффективности системы профилактики социального неблагополучия семей с детьми, защите прав и интересов детей благодаря реализации следующих мер:

· Создание служб педагогической поддержки раннего семейного воспитания (консультационные пункты) будут созданы не менее, чем в 15 МДОУ;

· Создание служб педагогической поддержки семейного воспитания (консультационные пункты) также будут созданы не менее, чем в 25 общеобразовательных учреждениях;

Количество профильных смен в лагерях в каникулярное время для творческого развития, оздоровления и временной занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации возрастет с 2 до 10.

	Совершенствование городской системы поддержки и развития одаренных детей

	В городе создана и развивается муниципальная  система выявления, развития и адресной поддержки одаренных детей, сохранения и развития интеллектуального и творческого потенциала. Однако, существующих конкурсных мероприятий недостаточно для выявления одаренных детей во всех сферах деятельности. Кроме того отсутствует система дистанционного обучения и консультирования одаренных детей и талантливой молодежи, что снижает социальную эффективность городской системы образования
	Обеспечить  дальнейшее развитие муниципальной  системы выявления, развития и адресной поддержки одаренных детей, сохранения и развития интеллектуального и творческого потенциала города:

· Количество творческих  профильных лагерей школ в каникулярное время возрастет с 2 до 5;

· Количество ежегодных конкурсов и олимпиад для одаренных детей и талантливой молодежи (курируемых департаментом образования) увеличится с 3 до 5;

Будет создана система дистанционного обучения и консультирования одаренных детей и талантливой молодежи в рамках деятельности городского образовательного портала.


V. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Организация работы по сбору, анализу и подготовки предложений по совершенствованию федерального и регионального законодательства в сфере образования. 

Обобщение и анализ инновационного опыта в сфере управления образованием (на муниципальном и региональном уровнях).

VI. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем необходимым проведение конференции по проблемам управления образованием на муниципальном и региональном уровнях.

VII. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения. 

1. Статистика и мониторинг образования;

2. Управление образованием на муниципальном и региональном уровнях;

3. Государственно-общественное управление образованием;

4. Новая система оплаты труда в сфере образования. 

� Биологическая обратная связь - это метод прямого обучения центральной и/или вегетативной нервной систем с целью нормализации их деятельности. БОС-метод реализует принцип "физиологического зеркала", роль которого выполняет специальное оборудование и программное обеспечение, благодаря чему пациент получает возможность в буквальном смысле видеть и слышать такие свои физиологические свойства, как температура и электропроводность кожи пальцев рук и ног, электрическая активность мышц, электрическая активность головного мозга, частота сердечных сокращений, величина кровотока в различных органах и др. Благодаря такой "обратной" информации появляется возможность имплицитного или условнорефлекторного обучения (т.е. обучения без участия сознания), в результате чего можно целенаправленно изменить в благоприятную сторону функционирование регуляторных систем организма.


� Образовательные учреждения Нижневартовска в течение 3 лет реализации приоритетного национального проекта «Образование» лидируют среди других муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по количеству грантов Президента РФ и грантов Губернатора округа, выделенных на реализацию инновационных образовательных программ. 


� Наименьшие показатели доли безработных в возрасте 16-17 лет в общей численности безработных; доли преступлений, совершаемых несовершеннолетними в общей численности преступлений; наименьшие показатели доли подростков 14-17 лет, стоящих на учете в милиции





