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Опыт представления общественности города отчета о результатах развития системы образования - не первый. Ежегодно по итогам не только учебного, но и календарного года совместно со всеми заинтересованными лицами подводятся итоги.
«Прозрачность» образования нужна всем жителям города, а не только учителю, ученику, родителю. В связи с этим доклад называется «Образование - городу: итоги работы образовательной системы в 200S году».
За последние годы в обществе усилилось понимание того, что без образования ни у отдельно взятого человека, ни в целом у страны нет будущего. И основные положения Послания нашего губернатора Ю.В. Неёлова, президента Д.А.Медведева подтверждают это. Поэтому, наверное, понятно, почему образование не может оставаться в состоянии внутренней самодостаточности.
Созданные впервые в этом году Управляющие Советы, городской Муниципальный Совет позволяют изменить существующую ситуацию.
Мы понимаем: предметным, а главное конструктивным этот диалог может быть только тогда, когда образовательная политика представляется не только в перечне целей и задач, которые решаются на всех уровнях исполнительной власти, но и в конкретных цифрах, которые характеризуют текущее состояние и развитие системы. Именно с этой целью в прошедшем году впервые каждое учреждение подготовило публичный доклад, где были представлены результаты образовательной, финансовой, хозяйственной деятельности каждой школы и детского сада за прошедший учебный год, показаны достижения и существующие проблемы. Публичные доклады размещены на сайтах школ, детских садов, управления образования, предложены для изучения родительской общественности.
Прошедший 2008 год был полон событиями. На стратегию и тактику развития системы образования в значительной степени повлияли факторы, определившие новую педагогическую ситуацию, это и подготовка к переходу с января к отраслевой системе оплаты труда; и проведение итоговой аттестации выпускников в форме единого государственного экзамена, и переход к государственно-общественным формам управления, и разработка независимой оценки качества образования и т.д. Все они, вместе взятые, не могли не повлиять на практику работы,

Представление о приоритете управления на муниципальном уровне системы образования дают объемы расходов.
Бюджет системы образования в 2008 году составил 1 миллиард 700 млн. рублей или 25% городского бюджета.
Затраты на одного воспитанника детского сада за год в среднем возросли относительно 2007 года на 18% и составляют сегодня 90 тысяч рублей.
В среднем за четыре года на 200 % увеличились затраты на одного школьника. И в 2008 году они составили 56 тысяч рублей, 213 тысяч рублей на одного ученика С(К)ОУ и 919 тысяч рублей на одного воспитанника Детского дома.
Одна из главных задач, стоящих перед департаментом образования является задача: обеспечение доступности и качества образования.
Сеть общеобразовательных учреждений г.Ноябрьска представлена 16 школами, в том числе одной вечерней и одной коррекционной. В городе созданы условия, обеспечивающие доступность общего образования: почти 70% выпускников 9-х классов продолжало получать полное общее образование.
В 2008 году начата реализация нескольких новых федеральных проектов, направленных на развитие доступного и: качественного образования:
· «Союз гимназий России», в котором участвуют школы № 8,11,12. В рамках данного проекта образовательным учреждениям установлена система видеоконференцсвязи стоимостью почти в миллион рублей из федерального бюджета, которая позволяет проводить видеоконференции, интеллектуальные игры, олимпиады среди учащихся и педагогов образовательных учреждений в целях развития сетевого взаимодействия.

· проект «Дистанционное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья», в рамках которого в школе №2 установлено современное компьютерное оборудование для обучения детей-инвалидов на условиях софинансирования (5 млн. - из окружного бюджета, 10 млн. - из федерального).

Систему дошкольного образования города представляют 30 учреждений. Очередь на получение мест в детских садах города сегодня составляет 693 ребенка от полутора до 3-х лет. Решение этой проблемы - дело не одного дня.
В своем Послании Губернатор округа Юрий Неёлов предлагает привлекать частных инвесторов для строительства дошкольных учреждении на коммерческой основе, использовать подготовительные классы в школах для детей старшего дошкольного возраста, привлекать возможности учреждений культуры и спорта — всё это, как считает губернатор, должно способствовать снижению нагрузки на сеть дошкольного образования. Задачи, поставленные в Послании, заставляют нас искать и предпринимать ряд неординарных мер, направленных на снижение остроты проблемы и уже сейчас изучается возможность открытия на базе школы №5 подготовительной группы для детей 6-7 лет, будущих первоклассников этой же школы.
Проблема предшкольной подготовки при поступлении в школу нами почти решена -99% детей 5-7-летнего возраста, нуждающиеся в дошкольном образовании, получают эту услугу. Но 72 ребенка не желают посещать детский сад, предпочитая домашнее обучение и кратковременное посещение детского сада.

Следующая задача, над которой работали в 2008 году и предстоит в дальнейшем - повышение качества образования.
Профильное обучение, заявленное приоритетом школьного образования, является одним из способов решения этой задачи. В 2008 году для учащихся 10 и 11 классов было открыто 10 профилей обучения во всех школах. 35% одиннадцатиклассников и 50% десятиклассников обучаются в профильных классах (остальные обучаются в универсальных классах). Все учащиеся 9 классов охвачены предпрофильной подготовкой.
Еще одним условием, обеспечивающим качество образования, является наличие системы его независимой оценки.
Пятый год город Ноябрьск принимает участие в эксперименте по введению Единого государственного экзамена (ЕГЭ).
В 2007-2008 учебном году в форме ЕГЭ выпускникам было предложено сдавать экзамены по 7 предметам: русский язык, математика, история России, физика, биология, география, обществознание.
Экзамены в форме и по материалам ЕГЭ в 2008 году сдавали почти 100% от общей численности выпускников. Из 5 предлагаемых предметов для сдачи экзаменов по выбору наибольшее число выпускников отдали предпочтение обществознанию и физике.
Наибольшее количество пятерок и четверок получили учащиеся по обществознанию (67 %), биологии (65%), по физике (61%).
Наша общая гордость 2008 года - это выпускники-медалисты (30 чел.). Причем все они проходят независимую оценку, т.е. свои медали они подтверждают результатами ЕГЭ.
Большое внимание уделяется профессиональной подготовке и переподготовке руководящих и педагогических работников. В соответствии с планом курсовых мероприятий различные категории работников образования всех уровней направлены на повышение квалификации, подготовку и переподготовку: в 2005 году - 25 %, в 2006 году - 27%, в 2007 - 38%, в 2008 - 22 % (от общего количества педагогических работников города).
Выросла роль классного руководителя. Денежное вознаграждение за классное руководство сегодня получают 552 учителя города, что, несомненно, повышает мотивацию педагогов к осуществлению воспитательной работы. Результатом явилось сокращение числа обучающихся, оставленных на повторное обучение до 29 чел. В 2008 году по сравнению с 2007 годом уменьшилось количество детей, систематически пропускающих занятия (до 5 чел.).
Три года назад мы начали реализацию приоритетного национального проекта «Образование». Он продемонстрировал огромные потенциальные возможности образовательной системы нашего города.
В прошедшем году мы продолжили поддержку лидеров образования. За три прошедших года премию получил каждый двадцатый педагог города Ноябрьска. Только в этом году 12 человек получили премию.
На настоящий момент город занимает лидирующую позицию по количеству побед в проекте в округе. 71% школ, 30% детских садов, 50% учреждений дополнительного образования и 94 педагога удостоены премий Президента РФ, Губернатора ЯНАО, Главы города.
В рамках полученных грантов (федерального, регионального и муниципального уровней) непосредственно в образовательные учреждения для реализации программ развития поступило Нмлн.950 рублей.
Другой принципиальной особенностью нацпроекта стала широкая информатизация системы образования. В настоящее время ведется активная работа по созданию и развитию единой образовательной и информационной среды, которая включает следующие основные компоненты: формирование материальной базы, информационной культуры учащихся, применение средств ИКТ в предметном обучении, организация внеурочного образовательного пространства, информатизация управления образовательным учреждением и управления системой образования на муниципальном уровне.
Показателями развития единой образовательной и информационной среды в г. Ноябрьске является динамика роста числа автоматизированных рабочих мест и снижение числа учащихся на один компьютер,
К сети Интернет подключено 100% школ. Электронный адрес имеют 90% учреждений, собственный сайт создали более 65% учреждений,
Всё это реальные индикаторы позитивных изменений, происходящих в муниципальной системе образования.
Остановлюсь на вопросах, которые волнуют всех, решение которых требует общественного взаимодействия и социального партнерства. Это здоровье и безопасность участников образовательного процесса. О том, что именно в школьный период формируется здоровье человека на всю последующую жизнь, подчеркнул в своем послании и Д.Медведев; «.. Сегодняшняя статистика здоровья школьников просто ужасающая. Да, многое, конечно, зависит от условий жизни в семье, от родителей. Но бесконечно «кивать» только в их сторону нельзя. Дети проводят в школе значительную часть дня, и заниматься здоровьем должны, в том числе и педагоги. Нужно уйти от усредненного подхода в этом вопросе. К каждому ученику должен быть применен индивидуальный подход, минимизирующий риски для здоровья в процессе обучения»,
Для сохранения и поддержки здоровья детей делается немало:
Действуют два коррекционных учреждения, функционирует 53 группы и 39 классов для детей с ограниченными возможностями здоровья.
Медицинские кабинеты почти 90% дошкольных учреждений и 3-х школ получили лицензию и отвечают всем требованиям санитарных правил и норм.
За счет средств городского и окружного бюджета в 26 образовательных учреждениях поставлены аппаратно-программные комплексы биологической обратной связи (БОС), которые способствуют профилактике заболеваний.
В городе сложилась практика организации летнего отдыха, в том числе и для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Причем, мы стараемся сохранять показатели, так в 2008 году охват школьников организованным отдыхом составил 4 тысячи человек,

Все учащиеся муниципальных общеобразовательных учреждений начальной школы получают бесплатные завтраки на сумму 37 руб., а учащиеся старших классов, имеющих право на бесплатное питание, питаются на 43 рубля. Список школьников, получающих льготное бесплатное питание, расширен до 8 категорий.
Министром образования и науки А.Фурсенко отмечено, что совершенствование системы питания в российских школах является стратегической задачей, решение которой создаст предпосылки для решения демографических проблем и формирования здоровой нации.
Таким образом, стопроцентный охват питанием всех обучающихся общеобразовательных учреждений в 2008 - 2009 годах должен стать одним из важнейших показателей работы по модернизации в регионах России и в городе Ноябрьске, в частности.
Немало сделано и для того, чтобы добиться высоких показателей безопасности.
Сегодня все 100% образовательных учреждений города оснащены автоматической пожарной сигнализацией.
Для предупреждения террористических актов во всех школах, детских садах, учреждениях дополнительного образования детей установлены кнопки тревожной сигнализации.
Во всех общеобразовательных учреждениях оборудованы пропускные посты и введены посты охраны. Во многих установлено видеонаблюдение - 69% учреждений образования.
За 2008 год произведен частичный капитальный ремонт в 17 учреждениях на общую сумму почти 150 млн. рублей, текущий ремонт сорока восьми учреждений на сумму 40 млн. руб. На выполнение противопожарных мероприятий направлено более 80 млн. рублей.
В городе создана и развита инфраструктура дополнительного образования детей, которая выполняет интегрирующую функцию, обеспечения педагогическими средствами процесса становления личности и является воспитательным центром. 4 учреждения дополнительного образования вместе со школами составляют разноуровневую и целостную образовательную систему. 884 кружка объединяют 80% от общего числа детей школьного возраста. На одного ребенка в системе внешкольного образования мы тратим около 16 тысяч рублей в год. Получаются в целом по городу довольно внушительные средства. Но во многом это снимает проблему подростковой преступности. Ориентир дальнейшей деятельности в этом направлении нам задан современной моделью образования: к 2012 году на каждого школьника в среднем за счет бюджетных средств будет приходиться не менее 2 часов дополнительного образования в неделю, а к 2020 году - не менее 6 часов.
Мы создали успешные заделы в создании системы по выявлению и поддержке талантливой и социально активной молодежи (22 школьника стали лауреатами национальной премии в рамках реализации национального проекта "Образование", 50 — победителями регионального этапа Всероссийской олимпиады по 15 предметам, 345 - победителей творческих конкурсов международного, российского, регионального уровней, 296 - победителей спортивных состязаний).
Вышесказанное подтверждает высказывание Президента страны о том, что... «в школе должна быть выстроена разветвленная система поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождения в течение всего периода становления личности».
Все вышесказанное не является свидетельством нашей самоуспокоенности. В системе образования достаточно проблем, которые требуют безотлагательного решения в 2009 году.
1. Обеспечение качества образования.
2. Продолжение работы по созданию безопасных и современных условий.
3. Изменение кадровой ситуации.

4. Дальнейшее развитие системы дошкольного образования.

5. Продолжение работы по связям с общественностью.

6. Продолжение реализации городской программы развития.

Таким образом, одним из главных приоритетов системы образования города Ноябрьска останется - поддержка современного образовательного учреждения, создающего комфортные условия развития и для формирования конкурентоспособнойt компетентной во всех областях жизни личности.
