Полысаево
1.
Значительными качественными показателями развития малого и среднего предпринимательства  в 2008 году являются:

· увеличение количества юридических лиц (на 17%), индивидуальных предпринимателей (на 25%);

· пополнение торговой сети города десятью торговыми точками, в том числе тремя крупными торговыми предприятиями: ООО «Система Чибис», ООО «Кузбасс-11», ООО «Лидер»;

· создание более 100 новых рабочих мест;

· создание муниципального автономного учреждения «Центр «Единое окно», которое позволяет упростить процедуру  оформления разрешительных документов на оформление земельных участков.

2.
Ежегодно департаментом потребительского рынка и предпринимательства Кемеровской области проводятся конкурсные отборы на предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного бизнеса. Так, например, в декабре 2008 года победителями конкурса стали 38 участников, из них пятеро предпринимателей из Топкинского района. Это, можно сказать заслуга не только самих предпринимателей, но и муниципального фонда поддержки малого предпринимательства и специалистов администрации Топкинского района. Кроме того, ряд территорий имеет возможность предусматривать данное мероприятие в муниципальных программах и финансировать  его из местного бюджета. К сожалению, администрация города Полысаево не располагает финансовыми возможностями для предоставления таких грантов. Поэтому и расцениваем опыт своих коллег из других городов, как успех.

3.
Одной из трудных проблем прошедшего года является недостаточное финансирование муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства. Для повышения эффективности поддержки малого и среднего предпринимательства финансирование муниципальной программы на 2009 год увеличено на 81,2%. 

4.
Задачи, стоящие в 2009 году:

· содействие малым и средним предприятиям в развитии производственной сферы и сферы услуг, освоении выпуска новых видов продукции, развитии ремесленной деятельности;

· стимулирование инновационной деятельности;

· развитие организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

· развитие финансово-кредитных механизмов, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства;

· содействие установлению взаимовыгодных экономических связей между крупным, средним и малым бизнесом.

5.
Помощь АСДГ, на мой взгляд, может заключаться, например, в содействии по привлечению потенциальных инвесторов для финансирования инвестиционных проектов и площадок города Полысаево.

6.
Считаем целесообразным проведение конференций, либо совещаний по вопросу совершенствования действующего законодательства в сфере поддержки малого и среднего предпринимательства.

7.
Структурным подразделением администрации города по вопросам развития малого и среднего предпринимательства является отдел экономики и промышленности. 













