ОМСК

1. Что наиболее значительное удалось сделать в области жилищно-коммунального хозяйства в 2009 году?

В спектр городского хозяйства включены все вопросы жизнедеятельности города Омска. Это и ремонт домов, и благоустройство территорий, и обслуживание и ремонт жилья, и коммунальные услуги. Социологические исследования показали – более 80% омичей отмечают улучшение качества жилищно-коммунального обслуживания за последние 3-4 года. При том, что жители города достаточно критично относятся к работе всех сфер жизнеобеспечения.

Развитие конкурентной среды в городском хозяйстве 

Вступивший в силу с 1 марта 2005 года Жилищный кодекс Российской Федерации установил новый порядок управления многоквартирными домами, предоставляющий новые возможности для развития жилищно-коммунального комплекса, создания условий для частной инициативы и конкуренции в сфере управления жильем.

Администрация города Омска реализует мероприятия, направленные на создание благоприятных условий для перехода к новому типу взаимоотношений, для реформирования всей отрасли жилищно-коммунального хозяйства. На сегодняшний день весь жилищный фонд города Омска обслуживается организациями частной формы собственности. Из 29 коммунальных предприятий, действующих на территории города Омска, 21 имеет долю участия субъекта муниципального образования в уставном капитале не более 25 %. 

На протяжении 2009 года среди жильцов многоквартирных домов проводилась информационная и организационная работа по определению формы управления домами, в которых они проживают. Эти мероприятия проводились в форме собраний, консультаций (по юридическим, экономическим и техническим вопросам) или «прямых телефонных линий» на которых специалисты Администрации города Омска давали подробные разъяснения о формах управления жильем. 

Также подготовлены материалы для издания листовок на правовую тематику «Об организации текущей деятельности ТСЖ» и правовые материалы для размещения в средствах массовой информации, в компьютерной сети Интернет (в форме вопрос-ответ):

На территории города Омска находится 14 645 многоквартирных домов.

Анализ активности жителей многоквартирных домов по выбору способа управления показывает, что на сегодняшний день наиболее приемлемый вариант для омичей – доверить жилье специализированным организациям, которых в настоящее время на территории города Омска действует 40. Им доверили управление своим имуществом собственники 9 118 домов (62 % многоквартирных жилых домов). 

При этом все большей популярностью среди омичей пользуется и такой вид управления как товарищество собственников жилья. ТСЖ и ЖСК созданы в 3868 домах (26,5 % многоквартирных жилых домов), в том числе ТСЖ – в 3770 домах (25,7 % многоквартирных жилых домов). По сравнению с 2008 годом количество ТСЖ на территории города Омска увеличилось более чем в 2 раза. 

Администрацией города Омска проводятся открытые конкурсы по отбору управляющей организации для управления многоквартирных домов, в которых собственники помещений не определились со способом управления многоквартирным домом.

Разработан регламент взаимодействия структурных подразделений Администрации города Омска по осуществлению контроля за деятельностью управляющих организаций, выполняющих функции управления общим имуществом собственников жилых помещений в многоквартирном доме. Данный регламент регулирует деятельность структурных подразделений города Омска по вопросам, возникающим в случае нарушения управляющей организацией существующих условий договора управления многоквартирным домом, в состав общего имущества собственников помещений которого входят помещения, находящиеся в собственности муниципального образования городского округ город Омска Омской области.

Привлечение инвестиций в развитие жилищно-коммунальной сферы

Для решения проблемы капитального ремонта жилищного фонда в городе Омске активно внедряется механизм софинансирования мероприятий капитального ремонта домов.

Качественно подготовленная заявка позволило в 2009 году получить финансовые средства из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и средств бюджета Омской области. 
На момент формирования городской программы по проведению капитального ремонта на 2009 год на участие в ней претендовали 1468 многоквартирных домов на общую сумму около 8,5 миллиардов рублей. В городе Омске утвержден Порядок отбора многоквартирных домов для включения в адресную программу капитального ремонта, в соответствии с которой дополнительные баллы получают дома, собственники которых выбрали способ управления ТСЖ, а также установили долю софинансирования более 5 % общей стоимости капитального ремонта. Для того, чтобы набрать больше баллов и попасть в программу капитального ремонта собственники ряда домов увеличили свою долю финансирования до 13 %, в результате сумма софинансирования составила более 97 млн. рублей.

В результате реализации данной программы выполнен капитальный ремонт 414 многоквартирных домов, на общую сумму 1 597, 7 млн. рублей, в том числе: 

- средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 1340,3 млн. рублей;

- средства бюджета Омской области – 59,7 млн. рублей;

- средства бюджета города Омска – 100 млн. рублей;

- средства собственников помещений – 97,7 млн. рублей.

В городе Омске действует Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города Омска на период до 2013 года. В рамках реализации данной Программы Администрацией города Омска совместно со специализированными организациями, обслуживающими инженерные коммуникации и сооружения, осуществляется разработка инвестиционных программ развития инженерной инфраструктуры города Омска.

Реализация Программы комплексного развития предполагает:

- развитие районов перспективной застройки, реконструкция существующих объектов коммунальной инфраструктуры;

- снижение издержек и повышение качества коммунальных услуг;

- обеспечение надежного и устойчивого обслуживания потребителей коммунальными услугами;

- снижение износа объектов коммунальной инфраструктуры;

- улучшение экологической обстановки;

- финансирование проектов развития систем коммунальной инфраструктуры за счет внебюджетных источников;

- совершенствование системы тарифного регулирования в коммунальном комплексе.

Инвестиционные программы разрабатываются на основании технических заданий, утверждаемых соответствующими постановлениями Мэра города Омска, отдельно для каждой системы коммунальной инфраструктуры: теплоснабжение, электроснабжение, водоснабжение, водоотведение и очистка сточных вод, объекты утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов.

В настоящее время утверждены решениями Омского городского Совета инвестиционные программы следующих организаций: ОАО «ОмскВодоканал» (на сумму более 2 млрд. руб.), ФГУП ОмПО «Иртыш» (на сумму более 23 млн. руб.), МУПЭП «Омскэлектро» города Омска (на сумму более 132 млн. руб.).

Мониторинг исполнения инвестиционных программ осуществляется Администрацией города Омска.

Объем инвестиций в реконструкцию дорог города Омска в 2009 году составил 530,5 млн. рублей. На эти средства ведется строительство двух крупных магистралей. Работы рассчитаны на несколько лет и проводятся поэтапно.

Также с привлечением средств Федерального бюджета приобретена новая автотранспортная техника для грузоперевозок и коммунальная техника для предприятий, осуществляющих деятельность в сфере содержания автомобильных дорог.

Решение задач модернизации и технического переоснащения объектов коммунального комплекса

В области теплоснабжения

Общая протяженность муниципальных тепловых сетей в городе Омске составляет 2 042 378 погон. м. Муниципальное предприятие города Омска «Тепловая компания» остается сегодня вторым по выработке и передаче теплоносителя омичам после Омского филиала ОАО «Территориальная генерирующая компания № 11». 

Для решения задач, направленных на повышение надежности и экономичности работы как котельных, так и тепловых сетей и для совершенствования режимов теплоснабжения и подключения перспективных нагрузок, на котельных МП города Омска «Тепловая компания» устанавливаются котлы в целях увеличения мощности теплоисточников, производится монтаж нового и замена устаревшего оборудования. 

В 2009 году на котельной Авиагородок, 9а, установлен новый котел со вспомогательным оборудованием, заменены: сетевые насосы, охладитель конденсата с теплообменников ПСВ, подогреватель воды для ХВО, деаэратор. На котельных по ул. Перова, 43, и Заслонова, 2, начаты работы по установке новых котлов с заменой вспомогательного оборудования.

Природный газ является основным видом топлива на МП города Омска «Тепловая компания». При использовании природного газа повышается уровень безопасной и безаварийной эксплуатация теплоисточников, что повышает надежность теплоснабжения населения и предприятий. При работе на природном газе уменьшаются затраты на топливо, снижаются выбросы вредных веществ по сравнению с работой котельных на мазуте или другом топливе. Улучшается экологическая обстановка в городе, а также снижаются затраты на оплату за вредные выбросы в атмосферу.

В 2009 году МП города Омска «Тепловая компания» приступило к переводу на природный газ котлоагрегатов в котельных по ул. Авиагородок, 9а, ул. Перова, 43, ул. К. Заслонова,2, ул. Мельничная,2. Разработана проектная документация по газификации четырех котлов, из них 2 котла переведены на природный газ в котельных по ул. Авиагородок, 9а и ул. Перова, 43. Получено новое разрешение на использование природного газа на котельную по ул. 1 Красной Звезды, 49. 

Предприятие совместно с ЗАО «Навигационные системы» в 2009 году создана автоматизированная информационно-измерительная система по сбору и передаче данных о параметрах работы котельных. Объектами автоматизации стали двадцать котельных, работающих на различных видах топлива. Система работает в режиме on-line и передает с каждой котельной 23 текущих параметра на сервер ЦДС, что позволяет диспетчеру контролировать мгновенные параметры работы теплоисточников и оперативно реагировать на текущую ситуацию, не допуская значительных отклонений от нормативных гидравлических и температурных режимов. 

В целях улучшения пожарной безопасности установлена автоматическая пожарная сигнализация на котельных пос. Береговой, пос. Большие поля, ул. Перова, 43, ул. Авиагородок, 9, ул. Мельничная, 2, ул.19-я Марьяновская, 40/1.

В 2009 году помимо капитального ремонта тепловых сетей, выполненных в объеме 66 км традиционным способом, предприятием в рамках общегородской программы благоустройства 5-го микрорайона Кировского административного округа выполнено внедрение инновационных технологий с применением трубопроводов нового поколения из сшитого полиэтилена (Изопрофлекс) и трубопроводов из гофрированной нержавеющей стали (Касафлекс) общей протяженностью 1, 4 км.

В области электроснабжения

Муниципальное унитарное производственно-эксплуатационное предприятие «Омскэлектро» остается сегодня основным транспортировщиком электроэнергии потребителям города Омска. Предприятие эксплуатирует более 1300 силовых трансформаторных подстанций, около 1500 трансформаторных подстанций и распределительных пунктов. Протяженность линий электропередач, находящихся на обслуживании предприятия превышает 6 тысяч километров. 

Для организации стабильного и качественного электроснабжения объектов города Омска, предприятие за счёт собственных средств выполняет работы по текущему, капитальному ремонту и реконструкции электрических сетей. 

За 2009 год МУПЭП «Омскэлектро» города Омска смонтирована 21 комплектная трансформаторная подстанция, велись работы по замене воздушных линий 0,4 кВт на линии с самонесущим изолированным проводом. 

С целью решения проблемы определения объемов пропуска электрической энергии и оказанной услуги по передаче электрической энергии по приборам учета МУПЭП «Омскэлектро» города Омска за счет собственных средств в 2009 году установлены приборы учета потребления электроэнергии:

- на границе раздела балансовой принадлежности со смежными сетевыми организациями в 7 точках учета;

- на 152 многоквартирных жилых дома 275 приборов учета;

- на жилые дома частного сектора 1 253 прибора учета.

В области водоснабжения и водоотведения

На правах долгосрочной аренды муниципального имущества ОАО «ОмскВодоканал» осуществляет эксплуатацию систем водоснабжения и канализации города Омска, являющихся частью городской инфраструктуры, совершенствование и расширение которой необходимо для поддержания экономического состояния территории города Омска, прилегающих территорий, бассейна реки Иртыш. Протяженность водопроводных сетей превышает 1,6 тыс. км, канализационных сетей – более 1,1 тыс. км.

В 2009 году ОАО «ОмскВодоканал» выполнены следующие значительные работы: 

- переложено дефектных сетей водопровода 24 404 п.м., канализации – 6 895 п.м.;

- заменено запорной арматуры – 700 задвижек, 

- промыто гидродинамическим методом сетей канализации – 241 500 п.м.;

- выполнен капитальный ремонт вторичных отстойников – 5 шт.;

- капитальный ремонт песколовки – 1 шт.; 

- смонтировано 6 моноструйных смесителей в цехе подготовки воды;

- установлено 6 вантузов на магистральных водоводах.

В рамках реализации инвестиционной программы выполнялись работы по строительству самотечного канализационного коллектора Д=1200 мм по ул. Харьковская, а также приобретена вспомогательная техника.

Решение задач модернизации и технического переоснащения жилищного фонда

Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов в настоящее время выполняется в рамках действующего федерального законодательства. Администрацией города Омска разработана адресная программа «Капитальный ремонт многоквартирных домов города Омска» на 2009 год. В соответствии с данной программой выполнен капитальный ремонт 414 многоквартирных домов, на общую сумму 1 597, 7 млн. рублей за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, средств бюджета Омской области, бюджета города Омска и средств собственников помещений. Жилищные условия улучшили более 80 тысяч омичей.

По сравнению с 2008 годом значительно увеличилось количество ремонтируемых объектов по видам работ. При этом количество ремонтируемых домов увеличено только на треть: с 333 до 414. Это объясняется желанием собственников проводить капитальный ремонт в своем доме комплексно. 

В рамках проведения капитального ремонта в 2009 году отремонтировано объектов по видам работ: 

- ремонт кровли – 309;

- ремонт фасада – 171;

- ремонт подвала – 149;

- капитальный ремонт лифтов – 151; 

- замена лифтов – 144; 

- ремонт внутридомовых инженерных систем в 353 многоквартирных домах, с установкой коллективных приборов учета коммунальных ресурсов.

При капитальном ремонте кровель помимо традиционных материалов (шифер, рубероид) использовались более современные и долговечные материалы: более чем на 30% кровель применялись металло-профиль, металло-черепица, рубимаст, ризолин и т.п. Применение этих материалов позволило увеличить эксплуатационный срок службы кровли, и в будущем позволит снизить расходы собственников помещений на проведение текущего или капитального ремонта общего имущества.

Утепление фасадов было произведено негорючими минераловатными плитами «URSA» П-30 толщиной 100 мм с последующей облицовкой металлическим сайдингом. 

В целях повышения комфортности и безопасности проживания населения выполнен капитальный ремонт 151 лифта и произведена замена 144 лифтов. По техническим параметрам установленные лифты на 2-3 порядка по безопасности превышают замененные.

Дополнительно из бюджета города Омска выделены средства на проведение работ по капитальному ремонту ряда аварийных домов в сумме 5 656,3 тыс.руб.: дом № 290 по ул. Осоавиахимовская (пострадал от взрыва газа), дом № 28 по ул. 3-ий Разъезд (в одной из квартир произошло обрушение потолка), дом № 49 в поселке Булатово (пострадал при пожаре), дом № 42в по просп. Мира (находился в аварийном состоянии). 

Реконструкция многоквартирных домов первых массовых серий
Жилой фонд города Омска насчитывает более 1000 (тысячи) домов первых массовых серий, в том числе 170 домов серии 1-335 ПК с неполным каркасом.

Жилые крупнопанельные дома серии 1-335 ПК с неполным каркасом начали строить в городе Омске с 1959 года. Теоретический срок службы таких домов – 50 лет, с периодичностью ремонта 25-30 лет. Многолетняя эксплуатация этих домов и научно-теоретический анализ показали, что техническое состояние большинства из них является предаварийным. Они нуждаются в усилении каркаса здания. В настоящее время в большинстве из них уже не обеспечиваются условия для безопасного проживания. 

К настоящему времени по Омскому региону выполнены работы по усилению конструкций 21 здания. В том числе, на 18 домах работы выполнялись по технологии без отселения жильцов. За 2008 – 2009 годы за счет средств бюджета города Омска произведено усиление несущих конструкций 16 жилых домов серии 1-335 ПК с неполным жестким каркасом. 

В поисках решения по усилению конструкции домов первых массовых серий в Омске мы пошли опытным путем. 

Вариант № 1. Применялись проектные решения по повышению надежности опорных узлов через подведение колонн различных конструкций (металлических, железобетонных) изнутри здания. Конструктивные решения по данному варианту намечались к реализации по технологии без отселения жильцов, но практически не получили массового практического применения ввиду высокой трудоемкости работ в стесненных условиях и больших неудобств для жильцов. 

Вариант № 2. Нами был опробован вариант передачи нагрузок в опорных узлах прогонов через металлические тяжи на пристенные колонны, расположенные на внешнем фасаде здания. При этом выполняется утепление всего жилого дома, что, помимо технических, имеет существенный социально-экономический эффект. В частности, следствием утепления становится улучшение показателей энергосбережения дома. Его на практике ощущают сами жильцы, расходы которых на оплату тепловой энергии после ремонта снижаются на 25 %. 

При установке колонн снаружи объемы работ внутри квартир резко сократились, но при этом почти втрое увеличился расход металла на устройство колонн.
Вариант № 3. В настоящее время в Омске разработано и запатентовано проектировщиками новое решение проблемы восстановления несущей способности зданий серии 1-335 с неполным каркасом. Оно основано на технологии, которая позволяет избежать установки колонн изнутри или снаружи здания. По данному инженерному решению уже получено положительное заключение государственной экспертизы. Усиление опорных узлов прогонов в этом случае осуществляется при помощи установки нового анкерного устройства с заделкой в горизонтальные и вертикальные швы стыка стеновых панелей и передачей нагрузки на вертикальные несущие ребра стеновых панелей. 

Для реализации нового инженерного решения не требуется применения строительных монтажных кранов. При ограниченности финансовых средств возможно применение локального утепления фасада в виде термонакладок на анкерные устройства для исключения «мостиков холода».

Вариант № 4. Важным технологическим прорывом по решению вопроса капитального ремонта домов серии 1-335 ПК без захода в квартиры жильцов стала разработка и практическое применение четвертого варианта усиления несущих конструкций домов. В случае аварийной ситуации нагрузка от ригеля передается на балансир, который выполнен из трех частей: верхней опорной части, шарика и нижней опорной части. Данный метод был проверен натуральными испытаниями, выполненными в строительной лаборатории СИБАДИ. 

Необходимость такой конструкции диктуется тем, что опорная часть ригеля не во всех случаях выполнена качественно. Балансир дает возможность гарантировать вертикальную передачу нагрузки на металлическую пластину размером 250 мм*250 мм*10 мм. Дальше нагрузка через тягу диаметром 20мм передается на верхнюю часть панели.

Технико-экономические показатели вариантов усиления для 4-х секционного дома общей площадью 3745 квадратных метров без учета затрат на усиление конструкций балконов, входов в здание, карнизных блоков, дали результат, что по совокупности показателей относительно Варианта № 1 (стоимость, расход металла, трудоемкость) наиболее оптимальным является Вариант № 4 с применением новых анкерных устройств, так как: 

- расхода металла снизился с 30 тонн до 7,8 тонн;

- стоимость усиления конструктивных элементов дома снизилась с 9,8 млн. рублей до 2,9 млн.рублей;

- стоимость усиления 1 кв.м общей площади снизилась с 2617 рублей до 1041 рублей;

- продолжительность монтажных работ со 120 суток до 18-20 дней.

 Вариант № 4 позволит в кратчайшие сроки выполнить работы по усилению всех зданий с продлением срока безопасной эксплуатации на 40 – 50 лет при минимальных расходах финансовых ресурсов.

Проведенные на основании данных заключения государственной вневедомственной экспертизы расчеты показывают, что общая потребность в финансовых ресурсах по усилению зданий серии 1-335 ПК по Варианту № 4 для города Омска составляет 665 миллионов рублей в действующих ценах. Основываясь на омском опыте, можно предположить, что потребность в финансовых ресурсах для решения рассматриваемой проблемы в целом по России составляет около 35 миллиардов рублей.

Капитальный ремонт с усилением несущей способности жилых домов первых массовых серий имеет целый ряд позитивных экономических и социальных последствий.

Переход к массовой реконструкции и капитальному ремонту фонда типовых зданий, в частности домов 335 серии с неполным каркасом, позволит достичь намеченных показателей социальной и технико-экономической эффективности, повысить потребительскую стоимость жилого фонда, накопить практический опыт и производственный потенциал для дальнейшей реконструкции существующего крупнопанельного фонда. В частности, это приведет к повышению энергосбережения, что особенно актуально на фоне роста тарифов и других проблем энергетики (например, дефицита электроэнергии).
 Данные вопросы по усилению и капитальному ремонту домов первых массовых серий, а так же пути их решения были обсуждены на международной конференции Международной Ассамблеи столиц и крупных городов (МАГ) «Крупный город и жилые дома первых массовых серий: общие подходы и решения», которая проходила в городе Омске в период с 22 по 23 октября 2009 года. Ее участники имели возможность познакомиться с теоретической и практической сторонами новых технологий вариантов решения проблемы усиления домов в городе Омске.

Реализация мероприятий по энергоресурсосбережению
Сегодня энергоресурсосбережение – важнейшая составляющая всех программ по обеспечению граждан доступным и комфортным жильем: и в части предоставления коммунальных услуг в нужном объеме и высокого качества, и в части стабилизации тарифов ЖКХ, и в части модернизации и развития отрасли жизнеобеспечения. 

Направления энергосберегающих мероприятий:

1. Энергосбережение потребителей.

1.1. Оснащение потребителей приборами учета коммунальных ресурсов.

Установка приборов учета с автоматической регулировкой дает возможность регулировать температуру в помещениях и тем самым экономить как тепло, так и деньги. Анализ потребления тепла в домах, оборудованных приборами учета с автоматической регулировкой показал, что экономия в среднем составляет от 10 до 30 %, в зависимости от состояния здания и внутридомовой системы.

Администрацией города Омска разработано и утверждено постановление от 17.02.2009 года № 105-п «Об утверждении адресной программы муниципального образования городской округ город Омск Омской области «О переходе на отпуск коммунальных ресурсов потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета коммунальных ресурсов» на 2009 – 2011 годы». Программа предусматривает:

- полное оснащение многоквартирных домов города Омска коллективными (общедомовыми) приборами учета коммунальных ресурсов;

- организация системы контроля и учета потребленных коммунальных ресурсов;

- организация системы обслуживания коллективных (общедомовых) приборов учета коммунальных ресурсов.

В рамках реализации адресной программы муниципального образования городской округ город Омск Омской области «О переходе на отпуск коммунальных ресурсов потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета коммунальных ресурсов» в 2009 году в городе Омске установлено 867 коллективных приборов учета коммунальных ресурсов (254 – тепловой энергии, 228 – горячего водоснабжения, 241 – холодного водоснабжения и 144 – электроэнергии), что на 199 приборов больше, чем планировалось. 

Также в 2009 году было установлено 72 автоматизированных индивидуальных тепловых пункта: заменены морально устаревшие элеваторные узлы на новые индивидуальные тепловые пункты, обеспечивающие нормативный режим работы систем отопления и горячего водоснабжения.

1.2. Утепление стен и межпанельных стыков.

Проведены работы по утеплению существующих фасадов негорючими минераловатными плитами «URSA» П-30 толщиной 100 мм с последующей облицовкой металлическим сайдингом. В 2009 году капитально отремонтированы фасады 171 дома.

1.3. Капитальный ремонт инженерных систем многоквартирных домов.

В 2009 году капитально отремонтированы инженерные системы в 353 многоквартирных домах. При проведении работ по капитальному ремонту систем теплоснабжения внимание было уделено снижению тепловых потерь. Данный вопрос был решен использованием современного теплоизолирующего материала – энергофлекс. 

2. Энергосбережение ресурсоснабжающих предприятий:

2.1. Реализация мероприятий по теплосбережению.

Энергосбережение в сфере теплоснабжения достигается с помощью применения современных материалов при теплоизоляции и замене тепловых сетей, газификации котельных.

МП г. Омска «Тепловая компания» выполняет работы по капитальному ремонту котельных, тепловых сетей и других сооружений с применением инновационных технологий: 

- применение трубопроводов нового поколения из сшитого полиэтилена (Изопрофлекс);

- замена тепловых сетей на трубопроводы из гофрированной нержавеющей стали (Касафлекс);

- прокладка тепловых сетей из полипропиленовой трубы,

- применение пенополиуретановой изоляции.

В 2009 году в рамках общегородской программы благоустройства 5-го микрорайона Кировского административного округа выполнено внедрение инновационных технологий с применением трубопроводов нового поколения из сшитого полиэтилена (Изопрофлекс) и трубопроводов из гофрированной нержавеющей стали (Касафлекс) общей протяженностью 1, 4 км. Благодаря отсутствию опор, компенсаторов, минимальному количеству соединений на трассе и коротким срокам монтажа стоимость строительства трубопроводов не превысила стоимости прокладки обычной металлической теплотрассы. При этом срок установки трубопроводов сократился в 5 раз, а срок эксплуатации увеличивается до 50 лет по сравнению 8-12 годами при традиционных технологиях. Как минимум в 2 раза уменьшаются тепловые потери через изоляцию и связанные с утечками сетевой воды.

Преимущества пенополиуретановой изоляции – значительное увеличение срока службы тепломагистрали и кардинальное снижение потерь теплоэнергии. Трубы в ППУ-изоляции не подвержены воздействию блуждающих токов, а конструкция трубопровода исключает вешнюю коррозию металла. Еще одно преимущество – прокладка таких труб обходится значительно дешевле, и в то же время их защищенность от грунтовых вод гораздо выше. 

Особое внимание при решении проблемы энергосбережения уделяется газификации. Работы по газификации ведутся в нескольких направлениях: перевод существующих котельных на газ, децентрализация систем отопления со строительством локальных газовых котельных и газификация жилого сектора с переводом на индивидуальное поквартирное отопление.

Из 24 котельных МП города Омска «Тепловая компания» 17 – обеспечивают теплом жилой фонд, из них 15 работают на природном газе. 

2.2.Рализация мероприятий по электросбережению.

Основные мероприятия в области электросбережения – это замена высоковольтных линий, выполненных голым проводом, на линии с самонесущим изолированным проводом (СИП), замена кабельных линий с истекшим сроком эксплуатации, монтаж комплектных трансформаторных подстанций. 

Для организации стабильного и качественного электроснабжения объектов города Омска, предприятие за счёт собственных средств ежегодно выполняет работы по текущему, капитальному ремонту и реконструкции электрических сетей (применением самонесущего изолированного провода). За 2009 год МУПЭП «Омскэлектро» города Омска смонтирована 21 комплектная трансформаторная подстанция, велись работы по замене воздушных линий 0,4 кВт на линии с самонесущим изолированным проводом. 

Кроме того, в рамках реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергоэффективности в системе наружного освещения МУПЭП «Омскэлектро» города Омска производит замену светильников с лампами накаливания на светильники с газоразрядными лампами. На сегодняшний день из 25,3 тыс. светильников наружного освещения в 23,6 тыс. светильников используются газоразрядные лампы (93 %).

2.3. Реализация мероприятий по водосбережению.

Энергосбережение в сфере теплоснабжения достигается с помощью реконструкции и капитального ремонта систем водоснабжения и водоотведения.

В 2009 году ОАО «ОмскВодоканал» выполнены работы по водосбережению: 

- переложено сетей водопровода 24 404 п.м., канализации – 6 895 п.м.;

- заменено запорной арматуры – 700 задвижек, 

- промыто гидродинамическим методом сетей канализации – 241 500 п.м.

3. В целях снижения расходов бюджета города Омска на оплату энергоресурсов структурных подразделений Администрации города Омска и организаций, финансируемых из бюджета города Омска, Администрацией города Омска утверждаются лимиты потребления воды, тепловой и электрической энергии (в натуральном выражении) муниципальными потребителями. Сэкономленные средства рекомендовано направить для приобретения, установки и обслуживания приборов учета и регулирования потребления воды, тепловой и электрической энергии и на другие энергосберегающие мероприятия.

В 2009 году достигнута экономия по теплоэнергии – 93 тыс. Гкал (15 %), по электроэнергии – 12 034,4 тыс. кВт/ч (15 %), по горячему водоснабжению – 605,2 тыс. куб.м (36 %), по холодному водоснабжению – 1459,5 тыс. куб. м (32 %), по водоотведению – 148,5 тыс. куб. м (4 %). 

Реконструкция автомобильных дорог, проведение восстановления дорожного покрытия с применением современных технологий

Самым крупным дорожным объектом в 2009 году стало возведение первого этапа путепроводной развязки по ул. 21-я Амурская через железнодорожные пути. Осуществлялось строительство первой очереди автомобильной дороги в рамках комплексного освоения левобережья «Новая Чукреевка». В 2009 году построена дорога по ул. Конева, от ул. Волгоградской до ул. Ватутина. 

Наряду со строительством, в 2009 году продолжился ремонт дорожного покрытия методом тонкослойных технологий «Слари-Сил». Этим методом выполнен ремонт улиц Маяковского, Степанца, Машиностроительная, проспект Мира и других общей площадью 76 тысяч. кв. км на общую сумму 36,5 миллионов рублей. Ямочный ремонт выполнен на 318 улицах города Омска. 

По новой технологии с привлечением специализированного оборудования выполнен ремонт асфальтового покрытия на мостах им. 60 лет ВЛКСМ, Ленинградский, Октябрьский. Выполнен значительный объем работ по ремонту внутриквартальных (придомовых) автомобильных дорог и благоустройству придомовых территорий.

Асфальтирование придомовых территорий

В 2009 году впервые в рамках предоставления финансовой поддержки для проведения ремонта многоквартирных домов собственникам помещений многоквартирных домов из бюджета города Омска выделены средства на проведение асфальтирования придомовой территории. Перечень объектов подготовлен активистами КТОС на основании обращений граждан о неудовлетворительном состоянии придомовых территорий. Всего в 2009 году выполнен ремонт придомовых территорий около полутора тысяч домов на сумму 237 млн. рублей. В приемке выполненных работ приняли участие представители КТОС. Данные виды работ позволили улучшить внешний облик придомовых территорий, решить проблему по предотвращению попадания дождевых и талых вод в технические подвалы многоквартирных домов и повысить комфортность перемещения по внутридворовым территориям.

Благоустройство и озеленение городских территорий

Омск - динамично развивающийся город. Когда в конце 60-х годов прошлого века нашему городу было присвоено почетное звание «Город – сад», на одного жителя областного центра приходилось 9,5 кв. м зеленых насаждений общего пользования. В настоящее время на одного жителя города Омска приходится более 13 кв. м зеленых насаждений общего пользования. 

Общая площадь зеленых насаждений в городе Омске составляет 13 045,73 га. На территории города Омска насчитывается более 200 скверов, бульваров и парков, площадью около 800 га, которые находятся на обслуживании автономных учреждений города Омска в сфере благоустройства 

Благоустройство территории города остается одним из основных показателей комфортности проживания. В 2009 году продолжены крупномасштабные работы по благоустройству и оформлению жилых микрорайонов Кировского административного округа города Омска. Сквер в 5-ом микрорайоне Кировского административного округа стал уже третьим крупным объектом благоустройства, построенным за последние годы. Здесь удалены аварийные деревья, посажены декоративные деревья, обновлены живые изгороди и группы кустарников, уложена тротуарная плитка, смонтированы линии наружного освещения. 

Всего за 2009 год при выполнении работ по реконструкции объектов зеленого хозяйства выполнено восстановление зеленых насаждений на площади 56,32 га. Общий объем работ по строительству и реконструкции скверов за пять лет составил около 140 гектаров. 

В целях достижения максимального результата при озеленении и оформлении территории города Омска ежегодно разрабатывается единая концепция цветочного оформления территории города Омска с использованием элементов вертикального озеленения.

В ходе реконструкции зеленых насаждений используются крупномерные деревья ценных декоративных пород. По завершению работ по реконструкции и строительству, скверы и бульвары приобретают современный вид, значительно обновляются без ущерба для основного породного состава деревьев, первоначально произрастающих на объектах зеленого хозяйства общего пользования. Согласно проектам реконструкции на их территориях выполняются работы по укладке нового плиточного покрытия дорожно-тропиночной сети. В ходе реализации проектов реконструкции зеленых насаждений удаляются аварийные деревья с территории скверов и парков, выполняются посадки декоративных деревьев, обновляются живые изгороди и группы кустарников, обогащается породный состав деревьев и кустарников. При этом в посадках используются деревья ценных декоративных пород (ель, тополь пирамидальный, липа, ива шаровидная) в возрасте не менее 7 лет и высотой выше 2 м.

По результатам Всероссийского конкурса на звание «Самый благоустроенный город России за 2008 год» муниципальное образование городской округ город Омск Омской области поощрен благодарственным письмом.

С 2008 года в городе Омске проводится инвентаризация зеленых насаждений. В 2008 году выполнены работы по инвентаризации 13 объектов общего пользования площадью 99,55 га. В 2009 году проведена инвентаризация 140 объектов общего пользования на общей площади 978,6 га.

В 2009 году впервые начаты работы по инвентаризации лесных насаждений расположенных на территории города Омска: проведена инвентаризация на площади 2193 га. По результатам инвентаризации определены границы земельных участков, на которых произрастают городские леса. В результате этой работы будут сформированы ведомости проектируемых мероприятий по охране и защите лесов. 
Ежегодно в городе Омске проводится городская выставка зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора». 

В рамках городской выставки проводится городской смотр-конкурс на лучшее содержание и оформление территории. Смотр-конкурс способствует решению поставленных задач в преобразовании территории города Омска: 

- повышение качества эксплуатации и благоустройства жилищного фонда;

- поддержка инициативы жителей и коллективов территориального общественного самоуправления в благоустройстве и озеленении придомовых территорий;

- поддержка инициативы коллективов предприятий и организаций в благоустройстве и озеленении территории города Омска;

- ознакомление жителей города с современными требованиями и методами решения поставленных задач по благоустройству территории города Омска. 

В городском смотре-конкурсе определяются победители среди администраций административных округов, автономных учреждений города Омска в сфере благоустройства, предприятий и организаций различных форм собственности, жителей города Омска. По итогам городского смотра-конкурса проводится награждение победителей ценными призами и денежными вознаграждениями.

Организация сбора твердых бытовых отходов с применением новых технологий

В целях повышения экологической безопасности и обеспечения жизнедеятельности муниципального образования городской округ город Омск Омской области, в развитие индустрии обращения с твердыми бытовыми отходами на территории города заключено соглашение с предприятиями малого бизнеса о размещении на территории города заглубленных контейнеров системы «CITYBIN» для сбора мусора. Соглашением предусмотрено в течение 2009 – 2012 годов установить более 600 контейнеров. В 2009 году в городе Омске установлено 6 контейнеров системы «CITYBIN», на 2010 год запланирована установка еще 98 контейнеров.

Основным «ноу-хау» системы «CITYBIN» является то, что контейнер при высоте около 3 м заглублен в грунт на 1,5 – 1,8 м, что позволяет в различные сезоны создавать оптимальный режим для накопления и хранения отходов. Конструкция из полиэтилена представляет собой стойкий к коррозии каркасный колодец, внутри контейнера размещается полипропиленовый мешок – непосредственный накопитель для мусора. На поверхности остаются только шахты для заброса отходов, которые гармонично вписываются в пейзаж города. Вертикальная конструкция позволяет экономить территорию внутри дворовых площадей. Ранее выброшенные отходы находятся в нижней части емкости и уплотняются под массой новых отходов, а прохлада земли замедляет деятельность бактерий и сводит до минимума появление запахов. Шахты для заброса имеют незначительную высоту и удобны для использования даже детьми и инвалидами. Крышка контейнера предотвращает раздувание мусора, попадание атмосферных осадков и проникновение животных и птиц. 

Выгрузка контейнеров осуществляется мусоровозом, оборудованным краном-манипулятором. Особая конструкция контейнера исключает рассыпание мусора при опорожнении, увеличенная емкость позволяет сократить расходы по транспортировке отходов.

Организация отлова безнадзорных животных

Продолжается работа по очистке территории города от безнадзорных животных. В 2009 году санировано более 6 тысяч собак, по итогам года этот показатель достигнет 8,8 тысяч. Показателем работы данной службы могут служить результаты опроса населения: более 70 % опрошенных не сталкивались лично со случаями нападения безнадзорных животных.

На территории города действует биотермический утилизатор с пунктом временной передержки животных, на объекте производится ежедневная утилизация трупов безнадзорных животных в объеме 0,5 – 0,7 куб. м.

Организация предоставления банных услуг населению в муниципальных банях

Муниципальные бани города Омска остаются социально-направленными. Они рассчитаны в первую очередь на оказание услуг гражданам, которые проживают в неблагоустроенных домах и посещают бани регулярно. На сегодня обеспеченность этим видом услуги на тысячу жителей в среднем составляет 6 мест при нормативе – 5. На территории города Омска расположено 20 муниципальных бань с единовременной вместимостью – 1157 мест. С целью обеспечения доступности банных услуг для малообеспеченных слоев населения тариф на помывки установлен ниже экономически обоснованного. Убытки, возникающие при этом у предприятий банного хозяйства, возмещаются из бюджета города Омска, в 2009 году эта сумма составит 18 млн. рублей. Кроме того, начиная с 2006 года ежегодно из бюджета города выделяются средства на возмещение затрат от предоставления льготных помывок. В 2009 году эта сумма составляет 1,6 млн. рублей. Льготной талон в муниципальной бане позволяет малообеспеченным категориям граждан платить только половину стоимости билета. 

В 2009 году расширен перечень лиц, имеющих право на льготные помывки в муниципальных банях. Сейчас в него входят:

- дети-инвалиды и сопровождающие для каждого ребенка-инвалида (родитель опекун, попечитель, социальный работник);

- инвалиды 1,2,3 групп;

- инвалиды и участники Великой Отечественной войны, а также приравненные к ним лица;

- ветераны боевых действий, а также члены семей погибших участников боевых действий;

- родители и несовершеннолетние дети из многодетных семей;

- малообеспеченные граждане;

- пенсионеры по возрасту.

Стандартизация качества предоставления муниципальных услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства

В целях повышения качества предоставления муниципальных услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Администрацией города Омска в 2009 году разработаны и утверждены стандарты качества предоставления следующих муниципальных услуг (далее – Стандарты):

- организация содержания мест захоронения;

- организация отлова безнадзорных животных;

- организация наружного освещения на территории городского округа;

- организация предоставления банных услуг населению в муниципальных банях;

- строительство и реконструкция автомобильных дорог местного значения в границах городского округа;

- организация капитального ремонта автомобильных дорог местного значения в границах городского округа;

- содержание и капитальный ремонт мостов и иных искусственных дорожных сооружений автомобильных дорог местного значения;

- нанесение дорожной разметки на автомобильных дорогах местного значения в границах городского округа;

- содержание и установка светофорных объектов на автомобильных дорогах местного значения в границах городского округа;

- содержание и установка дорожных знаков на автомобильных дорогах местного значения в границах городского округа;

- организация озеленения территории городского округа;

- содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и элементов обустройства автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах городского округа;

- организация благоустройства территории городского округа.

Стандарты устанавливают требования к организациям, предоставляющим муниципальные услуги (размещение, режим работы, кадровый состав, техническое оснащение), требования к срокам и результату предоставления муниципальных услуг. Кроме того, Стандартами предусмотрен ряд индикаторов качества оказания муниципальных услуг и предусмотрен систематический контроль качества предоставления муниципальных услуг со стороны органов местного самоуправления.

Ежеквартально, на основе анализа индикаторов качества оказания муниципальных услуг, проводится оценка соответствия качества оказания услуг организациями, предоставляющими муниципальные услуги в сфере жилищно-коммунального хозяйства, на основе отчетности, предоставляемой данными организациями в Администрацию города Омска.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особенно отметили?

Хотелось бы отметить опыт города Хабаровска:

- по реализации программы по благоустройству дворовых территорий;

- по внедрению автоматизированной информационной системы «Паспортный стол ЖЭО»;

- по реализации механизма взаимодействия исполнителя и потребителя, исполнителя и ресурсоснабжающей организации при предоставлении коммунальных услуг ненадлежащего качества или с перерывами, превышающими допустимую продолжительность.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

1. В настоящее время в городе Омске насчитывается около 1400 жилых домов, которые по проценту физического износа и техническому состоянию можно отнести к категории аварийных. В связи с тем, что эти дома не были признаны межведомственной комиссией аварийными, то они не попадают под действие Федерального закона Российской Федерации от 21 июля 2007 года № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», т.к. в соответствии со статьей 20 данного закона аварийным жилищным фондом является совокупность жилых помещений в домах, которые признаны до 1 января 2007 года в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу в связи с физическим износом в процессе их эксплуатации. 

2. В соответствии со статьей 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, орган местного самоуправления в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, проводит открытый конкурс по отбору управляющей организации, если в течение года до дня проведения указанного конкурса собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления этим домом или если принятое решение о выборе способа управления этим домом не было реализовано. 

В соответствии с п. 2 Правил проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2006 года, "конкурсом" является форма торгов, победителем которых признается участник конкурса, предложивший за указанный организатором конкурса в конкурсной документации размер платы за содержание и ремонт жилого помещения в течение установленного срока выполнить наибольший по стоимости объем работ и услуг по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, на право управления которым проводится конкурс.

В связи с изложенным остается нерешенным вопрос по организации управления жилыми домами, собственниками помещений в которых не выбран способ управления домом, но при этом конкурс по выбору управляющей организации невозможно провести в связи с отсутствием участников. К такому жилому фонду относятся, в первую очередь, дома в неудовлетворительном техническом состоянии, с высокой стоимостью обслуживания, собственники помещений в которых имеют низкую платежеспособность.

3. Согласно Правилам предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 мая 2006 года № 307 при отсутствии в жилом доме приборов учета размер платы за отопление корректируется 1 раз в год с учетом размера платы за фактически потребленный объем тепловой энергии, определенный ресурсоснабжающей организацией расчетным путем в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Кроме того, отсутствует приложение, регулирующее вопросы, касающиеся приборов поквартирного учета холодной и горячей воды.

При этом документ, который устанавливает порядок расчета, не указан.

Необходимы разъяснения порядка расчета количества (объема) коммунального ресурса, потребленного в многоквартирном доме при отсутствии в жилом доме или в помещениях многоквартирного дома коллективных (общедомовых), общих (квартирных) и индивидуальных приборов учета. 

4. Правила установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг, утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 мая 2006 года № 306, регулируют вопросы, касающиеся нормативов потребления коммунальных ресурсов в многоквартирных жилых домах, при этом:

- не рассматриваются нормативы для домов индивидуальной застройки, включая нормативы потребления воды от уличных водоразборных колонок;

- отсутствует методика определения нормативов газоснабжения на 1 человека при газификации домов сжиженным газом. 

Необходимы разъяснения по данным вопросам.

5. При решении проблемы увеличения надежности и безопасности жилых домов первых массовых серий (тем более, серии 1-335 ПК) требуется внести некоторые поправки в законодательство Российской Федерации.

5.1. Для выполнения первоочередной задачи по усилению несущей конструкции жилых домов серии 1-335 ПК для города Омска необходимо около 0,8 миллиарда рублей, а по России в целом – около 35 миллиардов рублей. Решить эту задачу только за счет средств муниципалитетов сложно. Срок ее решения растянется на многие годы. Считаем необходимым использовать финансовые возможности бюджетов всех уровней, в том числе и федерального (в рамках Федерального Закона от 21.07.2007г. №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»).

В настоящее время основным источником финансирования капитального ремонта по усилению зданий является муниципальный бюджет, так как в пункте 3 статьи 15 Федерального Закона от 21.07.2007г. №185-ФЗ в перечне видов работ по капитальному ремонту работы по усилению здания не обозначены.

Однако в пункте 1 статьи 2 этого же Закона основной целью выполнения капитального ремонта определено улучшение эксплуатационных характеристик общего имущества в многоквартирном доме.

В связи с вышеизложенным предлагаем включить в перечень видов работ по капитальному ремонту (п. 3 ст. 15 Федерального закона №185-ФЗ) и работы по усилению несущей способности зданий многоквартирных домов серии 1 335 ПК. 

Кроме того, учитывая, что в этих домах проживают в основном малообеспеченные слои населения, а также то обстоятельство, что работы по усилению зданий серии 1-335 во многом вызваны изначальными конструктивными дефектами при их строительстве (в связи с чем их строительство в 1966 году было прекращено на всей территории СССР), предлагается на данной серии жилых домов исключить участие населения в финансировании работ по усилению зданий, т.к. сбор денежных средств в размере 5% с населения является фактором, осложняющим начало безотлагательных работ.

5.2. Другой проблемой законодательного характера, с которой мы столкнулись при проведении капитального ремонта с усилением многоквартирных домов серии 1-335 ПК, является порядок оформления разрешения на выполнение капитального ремонта, который определен статьей 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации. Для получения разрешения на капитальный ремонт с увеличением несущей способности здания необходимо представление правоустанавливающих документов на земельный участок, градостроительный план земельного участка и т.п., подготовка которых требует длительного времени на оформление. В настоящее время большинство земельных участков под многоквартирными домами не оформлены, что влечет невозможность получения собственниками помещений в многоквартирном доме разрешений на реконструкцию данного дома. Также необходимо получение согласия всех правообладателей объекта капитального ремонта (собственников квартир дома).
В целях принятия более оперативного решения о реконструкции и капитальном ремонте многоквартирных домов первых массовых серий, увеличения надежности и безопасности их эксплуатации законопроектом предлагаем дополнить статью 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации частью 7.1, устанавливающей особенности получения разрешения на строительство собственником (уполномоченным им лицо) многоквартирного дома при реконструкции, капитальном ремонте многоквартирного дома первой массовой серии 1-335 с неполным каркасом.

Кроме того, предлагаем исключить из перечня документов, которые предоставляет собственник (уполномоченное им лицо) многоквартирного дома в целях получения разрешения на строительство и разрешения на ввод в эксплуатацию при реконструкции, капитальном ремонте многоквартирного дома первой массовой серии 1-335 ПК с неполным каркасом, правоустанавливающих документов на земельный участок. 

Также необходимо устранить противоречие между нормами Градостроительного кодекса Российской Федерации и Жилищного кодекса Российской Федерации.

В соответствии с частью 7 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации для получения разрешения на строительство необходимо представить документы о согласии всех правообладателей объекта капитального строительства в случае реконструкции такого объекта.

Статьями 44, 46 Жилищного кодекса Российской Федерации предусмотрено, что принятие решений о реконструкции многоквартирного дома (в том числе с его расширением или надстройкой) относится к компетенции общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме. При этом решение по этому вопросу принимается большинством не менее двух третей от общего числа голосов собственников помещений в многоквартирном доме.

Предлагаем установить, что для получения разрешения на строительство при реконструкции, капитальном ремонте многоквартирного дома первой массовой серии 1-335 с неполным каркасом необходимо предоставление решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме о реконструкции (в том числе с его расширением или надстройкой), оформленное соответствующим протоколом.

6. В соответствии с учетной политикой, МП города Омска Тепловая компания» отражает выручку способом начисления в размере фактически реализованной потребителю тепловой энергии. Согласно постановлению Правительства РФ, платежи населения за тепловую энергии, при отсутствии соответствующих счетчиков учета, осуществляются равными долями в течение года. Таким образом, образуется дебиторская задолженность подлежащая налогообложению в виде налога на добавленную стоимость. 

С целью снижения налоговой нагрузки на предприятие, просим содействовать в решении вопроса о включении предприятия теплоэнергетики в «перечень сезонных отраслей и видов деятельности, применяемых при предоставлении отсрочки или рассрочки по уплате налога на добавленную стоимость», утвержденный Постановлением Правительства РФ № 382 от 06.04.1999.

4. Какие задачи стоят в 2010 году?

1) Формирование адресной программы муниципального образования городской округ город Омск Омской области «Капитальный ремонт многоквартирных домов города Омска» на 2010 год. 

2) Проведение работы по постановке на государственный кадастровый учет земельных участков под многоквартирными домами, которые были включены в муниципальные и адресные программы.

3) Продолжение работы по усилению конструкций многоквартирных домов первых массовых серий с проведением комплексного ремонта всего дома.

4) Выполнение работ по асфальтированию внутридворовых территорий. 

5) Строительство и ввод в эксплуатацию второй очереди путепровода по улице Завертяева – улице 21-я Амурская, реконструкция путепровода по улице Торговая – улице Суворова, строительство и ввод в эксплуатацию второй очереди автомобильной дороги по улице Конева – улице Волгоградская; дальнейшее строительство и реконструкция автомобильных дорог города Омска, ремонт внутриквартальных дорог и элементов благоустройства, продолжение обновления парка техники предприятий, осуществляющих деятельность в сфере содержания автомобильных дорог, выполнение мероприятий по водопонижению и водоотведению на территории города Омска.

6) Продолжение работы по паспортизации дорог города Омска. В ближайшие три года планируется провести паспортизацию дорожной сети города Омска протяженностью 600 км.

7) Строительство линий наружного освещения городских территорий, в первую очередь внимание будет уделено социально значимым объектам: подходам к школам, детским садам, остановочным пунктам. 

8) Реализация Плана мероприятий по благоустройству муниципальных кладбищ.

9) Установить на территории города Омска 98 контейнеров для сбора твердых бытовых отходов системы «CITY BIN».

10) Продолжение внедрения инновационных технологий при прокладке трубопроводов.

11) С принятием градостроительного плана Омска, МП города Омска «Тепловая компания» совместно с Омским филиалом ОАО ТГК11 и Сибирским энергетическим научно-техническим центром начнет разработку схемы теплоснабжения города Омска до 2020 года.

12) Реализация инвестиционной программы развития системы теплоснабжения на период до 2013 года. 

13) Продолжение реконструкции воздушных линий электропередач 0,4 кВ с заменой голого провода на самонесущий изолированный провод, монтажу комплектных трансформаторных подстанций, прокладке кабельных линий электропередач 10 кВ и 0,4 кВ. 

14) Строительство водовода Д=500 мм от Первомайской насосной станции до магазина «Дельта» по Красноярскому тракту;

15) Строительство 1-й очереди самотечного коллектора Д=2500 мм в садах «Рассвет».

16) Установка водоразборных колонок в микрорайонах индивидуальной жилой застройки.

17) Продолжение работы по замене светильников с лампами накаливания на светильники с газоразрядными лампами.

18) Продолжение внедрения коммерческих систем учета электроэнергии. 

19) Завершение работы по установке новых котлов с заменой на новое вспомогательное оборудование на котельных по ул. Перова, 43, Заслонова, 2, пос. Светлый, Крутая горка и по переводу двух котлов на природный газ в котельных по ул. К. Заслонова,2 и ул. Мельничная, 2.

20) Установка 29 преобразователей частоты, в том числе на электродвигателях насосов горячего водоснабжения ЦТП – 19 штук и на электродвигателях подпиточных насосов четырех котельных – 10 штук. Применение частотных преобразователей позволит сэкономить на каждом агрегате 20-40 % электроэнергии.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Содействие в решении вопросов, отмеченных в пункте 3.







