КЕМЕРОВО

Единая команда депутатов городского Совета работает на благо родного Кемерово вот уже более трех лет. Каждый год ставит свои особенные задачи, приносит свои проблемы и надежды. 2009 год стал серьезным испытанием финансовой прочности и социальной стабильности для города. В этих условиях главной задачей депутатского корпуса стала работа по созданию качественной нормативно-правовой базы для дальнейшего стабильного развития города на благо кемеровчан.

Вопросы формирования и изменения бюджета города, контроль за исполнением социальных гарантий и программ – это концептуальные задачи, не подменяющие собой плановую работу городского Совета в сфере тепло- и водоснабжения, транспорта, здравоохранения, образования, культуры, социальной политики, градостроительства и иных направлениях.
Год начался с адаптации экономики Кемерово к новым экономическим условиям, поэтому социальные аспекты «новой» для города жизни прошли «красной нитью» в работе депутатов горсовета. Нарушения трудового законодательства в сфере оплаты труда и комплексные меры, направленные на защиту прав и законных интересов работников предприятий города Кемерово – эти темы всегда имели особое значение в деятельности городского Совета народных депутатов, но сейчас приобрели особую остроту и значимость. 
Основной акцент в работе на своих избирательных округах депутаты сделали на разъяснении текущей ситуации на рынке труда. В общественных приемных, на встречах с населением они рассказывали людям о мерах, направленных на стабилизации ситуации с занятостью населения. Депутаты-члены фракции «Единая Россия» организовали выездную общественную приемную в Центре занятости населения, где отвечали на вопросы кемеровчан.

На контроле городского Совета вопрос об оплате за обучение студентов вузов и ссузов, учащихся на контрактной основе. Руководители учебных заведений Кемерово рассказали депутатам о собственных способах оказания помощи студентам, оказавшимся в трудных жизненных обстоятельствах.

Серьезную работу удалось осуществить для выработки ряда мер по поддержке предпринимательства в Кемерово. В городе работает целевая Программа развития малого и среднего бизнеса на 2008-2010 годы, утвержденная депутатами городского Совета. В результате совместной работы депутатов, работников администрации города и лично Главы города В.В.Михайлова, при самом активной участии предпринимателей уже в начале года для уменьшения финансовой нагрузки для малого бизнеса и предприятий промышленности были приняты решения по снижению налоговых ставок и рассрочке по их уплате. 

Параллельно велась работа по контролю за внедрением принципа «одного окна» в процессе регистрации деятельности субъектов малого и среднего бизнеса, оформления прав на земельные участки на территории города Кемерова, а также за созданием Центра содействия малому и среднему предпринимательству. 

Особенным 2009 год стал и в молодежной политике города. В Кемерово по решению городского Совета создан Молодежный парламент. В его состав вошли 15 представителей молодого поколения кемеровчан.

В этом году началась работа по подготовке к предстоящему в 2010 году 65-летнему юбилею Великой Победы. Депутаты горсовета активно включились в работу по выяснению состояния братских захоронений участников Великой Отечественной войны, шахтеров, работников предприятий, погибших при трагических обстоятельствах на производстве. В результате в порядок были приведены около десятка старых, считавшихся заброшенными, мемориалов. В конце года депутаты возглавили работу координационных комиссий по решению проблемных вопросов ветеранов Великой Отечественной войны.

Депутаты городского Совета не остаются в стороне от происходящих в Кемерово событий. Активно участвуют в каждом и вносят свой вклад в развитие родного города. 
Правотворческая деятельность 

В 2009 году правотворческая деятельность городского Совета осуществлялась в соответствии с решением Кемеровского городского Совета народных депутатов от 22.12.2008 № 196 «О правотворческой и контрольной деятельности Кемеровского городского Совета народных депутатов в 2009 году». 

В текущем году в целях уточнения вопросов финансирования внесены изменения в действующие программы развития города (программа по развитию сети общих врачебных практик на территории города на 2007-2009 годы, программа развития материально-технической базы муниципальных медицинских учреждений города Кемерово на 2008-2010 годы, программа развития субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Кемерово на 2008-2010 годы).

Решением городского Совета до 2012 года продлено действие инвестиционных программ организаций коммунального комплекса в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, теплоснабжения города. Указанные изменения вызваны частичным исполнением мероприятий инвестиционных программ и отсутствием необходимого финансирования.

В ноябре 2009 года внесены изменения в Устав города Кемерово, согласно которым структура органов местного самоуправления города Кемерово дополнена новым самостоятельным органом – контрольно-счетной палатой города Кемерово. На основании положений законодательства контрольный орган города Кемерово приступит к своей работе в 2011 году одновременно с началом работы депутатов городского Совета пятого созыва. 

Следует отметить проводимую депутатами городского Совета работу по поддержке малого и среднего предпринимательства в городе Кемерово. В связи с ростом земельного налога в 2009 году депутатами принято решение о предоставлении налоговых льгот в виде снижения ставки земельного налога субъектам малого и среднего предпринимательства на 50 % и промышленным предприятиям на 20 %. Кроме того, городским Советом утвержден порядок получения отсрочки и рассрочки по уплате земельного налога. Ноябрьским решением городского Совета с 01.01.2010 некоторые виды бытовых услуг переведены на систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход.

Депутатами городского Совета в 2009 году утверждены правовые акты в сфере регулирования имущественных отношений. В частности, принято новое положение «О прядке управления и распоряжения муниципальным имуществом города Кемерово», внесены изменения в порядок приватизации муниципального имущества в целях реализации федерального закона «о льготной приватизации».

Не остаются без внимания депутатов и вопросы жилищно-коммунального хозяйства. В повестке дня заседаний городского Совета традиционными являются вопросы тарифной политики: тарифы организаций коммунального комплекса и платежи населения за жилье и коммунальные услуги, которые утверждаются депутатами в конце каждого года на очередной календарный год. Увеличение тарифов осуществляется в соответствии с максимально допустимыми нормативами, утверждаемыми Администрацией Кемеровской области. Пересмотр тарифов организаций коммунального комплекса и платежей граждан за жилищно-коммунальные услуги обусловлен необходимостью поддержания в надлежащем состоянии объектов жилищно-коммунального хозяйства, увеличения заработной платы работникам, занятым в сфере ЖКХ, и ростом инфляции. 

Депутатами городского Совета в соответствии с планами работы ежегодно принимаются правовые акты об утверждении бюджета города и отчета о его исполнении, об утверждении плана социально-экономического развития города, Прогнозного плана приватизации муниципального имущества, критерия малообеспеченности для определения права на льготы и др.

Контрольная деятельность комитета по развитию местного самоуправления и безопасности.

Особое внимание комитета в 2009 году было уделено совершенствованию организации и деятельности органов местного самоуправления, повышению эффективности мероприятий по обеспечению общественной безопасности граждан и охраны правопорядка, реализации избирательных прав и т. д. Это традиционные и ключевые вопросы. 

В 2009 году на заседаниях комитета помимо правотворческих вопросов было рассмотрено 39 контрольных. Среди них такие, как:

- комплексных мерах по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в 2008 году,

- о формах и методах организации охраны общественного порядка в городе Кемерово (в том числе с участием общественности),

- об актуальности объективного освещения событий и итогов Великой Отечественной войны;

- о миграционной ситуации на территории города Кемерово,

- об участии города Кемерово в организациях межмуниципального сотрудничества,

- о взаимодействии с общественными объединениями при подготовке празднования 65-летия Юбилея Победы и др.

Особо хочется остановиться на работе с членами садоводческих обществ. Еще в 2007 году по инициативе рабочей группы комитета на заседании был рассмотрен вопрос «Об оказании действенной помощи и поддержке членам садоводческих обществ по охране правопорядка, обеспечению безопасности на участках, сохранности имущества и урожая». В результате детального рассмотрения вопроса, объезда садоводческих обществ, общения с самими садоводами и работниками правоохранительных органов, депутаты приняли решение «О мерах по обеспечению правопорядка в садоводческих обществах, находящихся на территории города Кемерово», на основании которого разработан и уже третий год действует в городе план совместных мероприятий, позволивших немного стабилизировать ситуацию.

В свете событий сегодняшнего дня актуален вопрос о содействии занятости населения. На заседании комитета была заслушана информация о мероприятиях, проведенных в городе в прошлом году, и о перспективах на год текущий. 

Всего на эти цели в 2008 году было затрачено более 2 млн. рублей. Более 870 тысяч рублей из них – средства местного бюджета, около 500 тыс. – областного и около 650 тысяч рублей – средства работодателя. Благодаря этому, работу смогли получить 2710 горожан. Так, в общественных работах по уборке снега, благоустройству улиц, ремонту помещений были заняты 574 человека. В молодежных спортивных и студенческих отрядах, также занимавшихся благоустройством города, нашли временную работу 559 человек. В дни летних каникул – с июня по август – в городе активно трудились школьники. Помощью пожилым людям и инвалидам в работе на огородах, покраской помещений, а также работой на предприятиях были заняты 1577 ребят.

Работа по обеспечению занятости населения активно велась и в нынешнем году, что с учетом сложившейся экономической ситуации имеет особое значение. Сегодня город готов предоставить желающим 7660 вакансии по около 200 самым различным видам работ. Потенциальные работники, в свою очередь, активно интересуются предложениями по трудоустройству. Депутаты городского Совета не снимают данный вопрос со своего особого контроля и намерены отслеживать ситуацию и в будущем году.

В прошедшем году комитет по развитию местного самоуправления и безопасности впервые использовал такую форму работы, как депутатские слушания в рамках комитета. Вопросы, вынесенные на эти слушания, важны - «О состоянии законности и правопорядка на территории города Кемерово» и «О формах и методах организации охраны общественного порядка в городе Кемерово (в том числе с участием общественности)».

В работе слушаний кроме депутатов и представителей органов внутренних дел приняли участие общественники города.

По общему мнению участников слушаний были отмечены позитивные тенденции. Добиться более весомых результатов в предотвращении и раскрытии уличной преступности милиции помогают сами кемеровчане. Одна из форм работы с ними, которая уже начала действовать – общественные работы. Деньги на это выделены из федерального бюджета. К таким общественным работам привлекаются граждане от 20 до 55 лет, всего планируется набрать 120 человек. Помимо того, что эти люди помогут милиции в патрулировании улиц, таким образом решится и проблема их занятости. Но кроме этого – по мнению председателя комитета – к патрулированию улиц необходимо привлекать людей на общественных началах, тем более, что сложившаяся экономическая ситуация дает основание опасаться роста преступности. Как показала практика, вполне жизнеспособно это начинание и у нас. Добровольные дружины существуют сейчас во всех районах города. Кроме того, на совместном совещании представителей УВД, администрации города и Кемеровского городского казачьего общества была достигнута договоренность о совместных дежурствах милиционеров и казаков. Сегодня депутаты готовы рассмотреть вопрос о создании в городе МАУ «Охрана общественного порядка».

Актуальность объективного освещения событий и итогов Великой Отечественной войны стало темой для обсуждения за «круглым столом». Инициатором его проведения стали комитеты городского Совета – по развитию социальной сферы города и по развитию местного самоуправления и безопасности. Собравшиеся высказали одобрение инициативы президента РФ Дмитрия Анатольевича Медведева по созданию специальной комиссии по противодействию попыткам фальсификации истории в ущерб интересам России. Свою точку зрения на различные примеры новых трактовок событий Великой Отечественной войны высказали и ветераны, и ученые, и педагоги. Обсудив ключевые моменты выступлений, собравшиеся единодушно согласились с тем, что воспитанием патриотизма необходимо заниматься целенаправленно и планомерно, а главное – сообща. По итогам встречи участники «круглого стола» приняли совместное обращение ветеранов Великой Отечественной войны, депутатов Кемеровского городского Совета народных депутатов, ученых, педагогов, представителей молодежных и общественных организаций города Кемерово к кемеровчанам.

В 2009 году при Кемеровском городском Совете народных депутатов был организован Молодежный парламент. Цель его создания – приобщение молодых граждан к парламентской деятельности, формирование у них правовой и политической культуры, поддержка гражданской активности молодежи. Такая форма работы уже хорошо опробована в области - Молодежный парламент существует при областном Совете вот уже восемь лет, работают такие парламенты и в нескольких городах и районах области. Кемеровский Молодежный парламент действует при горсовете как консультативный орган с правом совещательного голоса. Избирается он на срок очередного созыва кемеровского горсовета, формируется – из кемеровчан в возрасте от 18 до 30 лет. Выдвинуть своего кандидата на депутатство – а это должен быть молодой человек, проявивший себя в интеллектуальной, творческой, спортивной или общественной деятельности - могли органы студенческого самоуправления учебного заведения, общественные организации и объединения, предприятия и организации, структурные подразделения администрации города 

Главной формой работы Молодежного парламента являлись заседания, которые проходили не реже одного раза в квартал. Члены Молодежного парламента участвовали в работе комитетов Кемеровского горсовета. По общему мнению депутатов городского Совета, совместная работа взрослых депутатов и депутатов «от молодежи» поможет сделать работу, ведущуюся по вопросам молодежи, более эффективной. В плане контрольной деятельности комитета на 2010 год – заслушать информацию о работе парламента в 2009 году. 

Кроме того, в планах комитета на 2010 год рассмотрение таких вопросов как:

- о порядке предоставления гражданам города информации о деятельности органов и должностных лиц местного самоуправления,

- о работе муниципальной избирательной комиссии города Кемерово

- о работе с детьми в городе Кемерово в рамках исполнения Закона Кемеровской области от 29.12.2004 «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Кемеровской области»,
- об исполнении постановления Кемеровского городского Совета народных депутатов от 25.11.2005 № 287 «О порядке реализации правотворческой инициативы граждан»,

- о содействии общественным объединениям, осуществляющим свою деятельность на территории города и др.

Контрольная деятельность комитета по развитию городского хозяйства и экологии. 
Наряду с правотворческой деятельностью главной задачей комитета, как и в прежние годы, было применение принятых решений на практике. 

В 2009 году депутатами заслушивалась информация о ходе выполнения инвестиционных программ, принятых в 2006-2008 годах, продолжена работа по контролю за исполнением решений по усовершенствованию градостроительной документации. Начиная с 2007 года, вносились изменения в Правила землепользования и застройки в городе Кемерово. В связи с тем, что за время действия Правил неоднократно проводились мероприятия по корректировке линий границ территориальных зон, возникла необходимость внесения изменений в карту территориального зонирования. Заслушивалась также информация, касающаяся развития застроенных территорий города и хода реализации программы «Градостроительство в городе Кемерово на 2008-2010 годы». 

Неоднократно в течение года обсуждались вопросы, связанные с обеспечением стабильной работы транспорта, содержанием, ремонтом и строительством автомобильных дорог общего пользования. При рассмотрении вопроса «О состоянии и мерах по обеспечению безопасности дорожного движения» было отмечено, что в городе уделяется большое внимание вопросам безопасности дорожного движения и снижению дорожно-транспортного травматизма. Это и обучающие мероприятия в детских образовательных учреждениях, и профилактика аварийности с использованием средств массовой информации, и выполнение капитального и ямочного ремонта дорог. Но, принимая во внимание социальную значимость проблемы, депутаты оставили данный вопрос на контроле комитета и порекомендовали усилить проверку технического состояния транспортных средств, участвующих в дорожном движении, особенно городского пассажирского транспорта. Предложили, с указанием конкретных участков дорог, рассмотреть возможность установления дополнительных знаков, разрешающих движение транспорта, расширить аварийноопасные участки проезжей части дорог, использовать более устойчивую краску при нанесении дорожной разметки, направить по другому маршруту транспортные потоки после завершения строительства и вводом в эксплуатацию нового жилья в строящихся микрорайонах. 

Ход реализации национального проекта «Доступное и комфортное жильё – гражданам России», практика переселения граждан из ветхого и аварийного жилья находятся на постоянном контроле комитета. Отметив положительную динамику и увеличение объёмов жилищного строительства в городе Кемерово, депутаты обратили внимание на необходимость улучшения качества вводимого нового жилья, своевременного подключения в нём воды, тепла, электроэнергии, лифтов. Они считают, что текущий контроль во время выполнения строительных работ должен осуществляться тем органом, который даёт разрешение на заселение, а подготовкой квалифицированных строительных кадров - строительные организации. 
 Детально был рассмотрен вопрос организации работы по принципу «одного окна» в процессе регистрации деятельности малого и среднего бизнеса, а также оформления прав на земельные участки на территории города Кемерово. По предложению депутатов было принято решение о создании рабочей группы, которая, изучив порядок работы с обращениями от физических и юридических лиц по вопросам оформления прав на земельные участки, выявила проблемы в организации принципа «одного окна». В ходе обсуждения вопроса в качестве мер по оптимизации процесса оформления прав на земельные участки было предложено для уменьшения сроков и упрощения механизма их оформления изменить порядок предоставления земельных участков в части передачи этих полномочий органам местного самоуправления. Комитет планирует отслеживать вопросы организации работы «одного окна» при оформлении прав на земельные участки на территории города Кемерово в 2010 году.

При обсуждении вопросов об исполнении правил благоустройства и озеленения города Кемерово и о перспективах развития платных парковок для легкового автотранспорта и устройстве автопарковочных стоянок в пределах дворовых проездов была высказана озабоченность в связи с тем, что в городе нет реальных мер по снижению дефицита мест для хранения автотранспортных средств. Кроме того, обращено внимание на необходимость ужесточения ответственности за размещение транспортных средств на детских и спортивных площадках, газонах, участках с зелёными насаждениями и предложено при выполнении ремонтных работ по благоустройству дворовых территорий учитывать интересы автомобилистов, производя за счёт газонной части уширение территории парковочными карманами.
В рамках контрольных вопросов рассмотрен вопрос «О санитарной очистке и содержании кладбищ, мемориалов, обелисков, братских могил города Кемерово при подготовке ко Дню поминовения усопших (Радонице), к празднованию Дня Победы 9 мая». В ходе подготовки к рассмотрению вопроса комиссия из числа депутатов городского Совета посетила братские захоронения погибших шахтёров и захоронения работников завода «Прогресс» и «Коммунар». 

Вопрос «Об основаниях взимания платежей за коммунальные услуги в составе платы за содержание и ремонт общего имущества многоквартирного дома и порядке расчета такой платы управляющими компаниями на территории города в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 № 307«О Порядке предоставления коммунальных услуг гражданам» был предложен для изучения депутатами, так как он интересует избирателей в связи с неясным механизмом системы начисления платы за энергоснабжение и водоснабжение. 

В числе рассмотренных контрольных вопросов в 2009 году, как и в предыдущие годы, традиционно были значимые для населения города вопросы: охрана окружающей среды, контроль за расходами на ремонт многоквартирных домов, подготовка города к отопительному сезону, качество угля, закупаемого населением, освещение улиц частного сектора, исполнение программы капитального ремонта жилого фонда, проблемы модернизации коммунального хозяйства города.

В будущем году комитет планирует продолжить практику контроля за ходом выполнения решений и постановлений городского Совета, принятых в 2006 – 2009 годах, а также работу над значимыми вопросами жизнеобеспечения городского хозяйства.

Контрольная деятельность комитета по развитию социальной сферы города.

Приоритетными направлениями в деятельности комитета были участие в подготовке и принятии нормативных правовых актов в сферах здравоохранения и социальной защиты населения, контроль за соблюдением и исполнением постановлений и решений городского Совета по предметам ведения комитета.

Особое внимание в отчетный период члены комитета уделяли решению проблем связанных с социальной поддержкой наиболее социально не защищенных категорий граждан: детей, инвалидов, многодетных семей.

В этой связи были рассмотрены вопросы:

- о предоставлении льгот жителям города Кемерово по оплате проезда в общественном транспорте городского сообщения в 2008 – 2009 годах;

- о переходе на денежные выплаты за жилищно-коммунальные услуги льготным категориям граждан в городе Кемерово;

- о реализации Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в 2008 году и I квартале 2009 года;

- об оказании социальной помощи женщинам, находящимся в трудной жизненной ситуации;

- об исполнении постановления Кемеровского городского Совета народных депутатов от 20.02.2002 № 373 «О компенсационных выплатах нуждающимся студентам» в 2007 – 2008 годах и I полугодии 2009 года и др.;

Рассматривая данные вопросы, члены комитета отметили, что на реализацию мероприятий социальной защиты в 2009 году направлено более 1,5 млрд. рублей, что выше уровня 2008 года на 20,8 %.

Под пристальным вниманием комитета на протяжении всего созыва находится исполнение национальных проектов на территории города Кемерово: «Здоровье», «Образование», «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», регионального национального проекта «Культура». 

В рамках реализации национального проекта «Здоровье» внесены изменения в постановления Кемеровского городского Совета народных депутатов «Об утверждении программы по развитию сети общих врачебных практик на территории города Кемерово на 2007-2009 годы» и «Об утверждении программы развития материально-технической базы муниципальных медицинских учреждений города Кемерово на 2008-2010 годы». Заслушан вопрос «Об организации предоставления льгот в соответствии с Федеральным законом от 22.08.2004 № 122 – ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части лекарственного обеспечения в 2008 году и I квартале 2009 года». 

Члены комитета отметили положительные факты в реализации национального проекта «Здоровье» на территории города в 2009 году: 

- завершен капитальный ремонт помещений операционного и реанимационного блоков хирургического отделения МУЗ «Городская клиническая больница № 11»; 

- завершены проектные работы по капитальному ремонту родильного дома на 45 коек МУЗ «Городская клиническая больница №2», общей врачебной практики МУЗ «Клинический консультативно-диагностический центр»; 

- количество пролеченных, с применением стационарозамещающих технологий (дневной стационар в амбулаторно-поликлинических учреждениях, стационар на дому, дневной стационар в стационаре), увеличилось на 356 человек и составило 30 900 человек (2008 г. - 30 544 человека);

- число посещений в амбулаторно-поликлинических учреждениях увеличилось до 4 850,0 тыс. посещений (2008 г. - 4 825,8 тыс. посещений);

- в течение апреля – ноября диспансеризацией охвачено 15139 кемеровчан, углубленные медицинские осмотры прошли 7609 человек, занятых во вредных условиях труда;

- за 11 месяцев в рамках приоритетного национального проекта проведена иммунизация населения на сумму 9,4 млн.рублей и получены иммунобиологические препараты на сумму 12,4 млн.рублей.

На реализацию мероприятий приоритетного национального проекта в сфере образования города Кемерово за 2009 год из всех источников финансирования было направлено 4,5 млрд.рублей. Большое внимание уделено укреплению материальной базы образовательных учреждений. Денежные средства направлены на открытие и капитальный ремонт спортивных залов школ, открытие школы – комплекса в городе - спутнике «Лесная Поляна» и двух дошкольных учреждений в Заводском районе, на реализацию плана по противопожарной и антитеррористической безопасности образовательных учреждений, на мероприятия по поддержке одаренных детей, творчески работающих педагогов и образовательных учреждений.

Продолжалась работа по совершенствованию школьного питания. В результате в рамках осуществления федерального проекта «Школьное питание» произведена реконструкция, ремонт и оснащение 17 школьных пищеблоков: изменена технология производства, установлено современное высокотехнологичное оборудование, увеличен ассортимент блюд, повышена культура обслуживания, проводится пропагандистская работа в области здорового и рационального питания, ведется мониторинг состояния здоровья учащихся. 

На сегодняшний день в реализации проекта принимают участие 27 муниципальных образовательных учреждений. По итогам 2009 года 83,4% обучающихся получают горячее питание (2008 году - 76,1 %).

Большое внимание члены комитета уделили организации отдыха и оздоровлению детей в каникулярное время. В связи с этим на заседании комитета рассмотрены вопросы об исполнении программы модернизации муниципальных загородных детских оздоровительных лагерей, о подготовке к летней оздоровительной кампании детей и подростков в 2009 году. Депутаты отметили, что, несмотря на трудное финансовое положение, особое внимание обращено на отдых и оздоровление детей, чьи родители потеряли работу, детей, оставшихся без попечения родителей, детей, состоящих на учете в ПДН УВД, детей из семей, находящихся в социально опасном положении, детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и из малообеспеченных семей. 
Во время летних и осенних каникул в загородных оздоровительных лагерях, санаториях, оздоровительных центрах отдохнули и оздоровились 10 939 человек, что составило 27,0 % от общего числа детей школьного возраста; в лагерях с дневным пребыванием - 15 845 детей и подростков - 39,0 %; трудовой деятельностью было охвачено 34 260 человек - 80,0 %, из них 5 768 подростков - 14,0 %. На организацию отдыха детей и подростков затрачено 218, 0 млн. рублей из средств областного и городского бюджетов, а также фонда социального страхования и средств предприятий.

В городе ведется целенаправленная работа по обеспечению населения услугами дошкольного образования. Особым предметом обсуждения на заседаниях комитета по развитию социальной сферы города стали вопросы:

- о создании семейных групп в городе;

- об обеспечении доступности дошкольного образования в городе Кемерово;

- об организации питания в дошкольных образовательных учреждениях;

- о проектировании, строительстве и сроках ввода в эксплуатацию детских дошкольных учреждений в городе Кемерово.

Члены комитета отметили, что в целях удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования, обеспечения наиболее полного охвата детей дошкольным образованием, реализации индивидуального подхода в воспитании детей и поддержки многодетных семей в 2009 году в городе при дошкольных образовательных учреждениях города работали 81 семейная группа с общим охватом 287 детей. В 2009 году дополнительно введено 1015 дошкольных мест, в том числе 100 мест кратковременного пребывания. В результате выполненных мероприятий очередность в ДОУ сократилась на 16,9 %.

Систематически на заседаниях комитета рассматривалось исполнение национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». 

Так, например, в апреле на заседании комитета заслушаны руководители структурных подразделений администрации города по исполнению муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей на 2006 – 2010 годы», по вопросу «О способах содействия в улучшении жилищных условий за счет средств бюджета города Кемерово», в октябре – «О порядке и практике предоставления долгосрочных ипотечных кредитов населению города Кемерово в 2007 – 2008 годах и I полугодии 2009 года».

Депутаты отметили, что изменения, происходящие в экономике страны, отразились на ходе реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» на территории города Кемерово:

- в 5,8 раз сократились объемы ипотечного кредитования по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и на 33,9% финансирование из внебюджетных источников; 

- происходит сокращение объемов реализации программы по обеспечению земельных участков коммунальной инфраструктурой; 

- количество выданных по городу кредитов уменьшилось почти в 10 раз. 

Депутаты городского Совета в течение отчетного периода регулярно на заседаниях комитета рассматривали исполнение регионального национального проекта «Культура». Были заслушаны руководители управления культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово. Отмечено, что учреждения культуры города предлагают больший спектр услуг, способствующих удовлетворению многообразных и дифференцированных досуговых предпочтений кемеровчан.

В 2009 году проведено 17 тысяч культурно - досуговых мероприятий (2008 год- 14,5 тысяч), которые посетило 2 540 тыс. человек (2008 год- 2 490 тысяч). В 14 школах культуры функционирует 90 отделений по специальностям музыкальной, художественной направленности, театрального и хореографического искусства. 

Порадовали депутатов победы учащихся школ культуры в конкурсах различных уровней: международных - 6; всероссийских - 4; региональных - 3; областных - 4.

В центре внимания комитета по развитию социальной сферы города - совершенствование организации физкультурно-оздоровительных услуг, формирование здорового образа жизни. В 2009 г. продолжена работа по реализации 4 среднесрочных проектов по развитию детского футбола, шахмат, массового спорта среди жителей города. 

В зимний период для кемеровчан были доступны 41 ледовая площадка, в том числе: 7 хоккейных коробок, 5 ледовых полей, 29 ледовых площадок, 23 футбольных поля, 18 лыжных трасс. Спортивные площадки посетили более 53 тыс. кемеровчан (2008 г.- 50 тыс. человек).

Количество систематически занимающихся спортом составило 110 367 человек - 21,2 % от жителей города (2008 г. - 20,5 %).

В условиях сложной экономической ситуации деятельность сферы городской молодежной политики была сконцентрирована на традиционных формах работы с молодежью: трудоустройство молодежи, временная занятость, деятельность городских молодежных профильных отрядов, сотрудничество с молодежными общественными организациями, проведение молодежных фестивалей, спортивных турниров. В течение летнего трудового сезона активно работали 9 городских профильных отрядов. Реализовано 18 молодежных проектов, одобренных на конкурсе «Кемеровское молодежное вече». 

Заинтересованным и полезным оказалось обсуждение на заседании комитета вопросов социальной направленности:

- об осуществлении государственных полномочий опеки и попечительства несовершеннолетних на территории города Кемерово в 2008 году;

- об исполнении решения Кемеровского городского Совета народных депутатов от 27.11.1998 № 92 «О положении о пожизненной ренте в городе Кемерово» в 2007 – 2008 годах и I полугодии 2009 года;

- о содержании детей в детских домах и школах-интернатах на территории города в 2008 году и I полугодии 2009 года;

- о соблюдении трудового законодательства и сохранении действующей системы льгот и социальных гарантий и др.

 В планах работы комитета на 2010 год рассмотрение таких вопросов, как:

- о работе муниципального учреждения «Клубы по месту жительства»;
- о проведении в городе Кемерово мероприятий, посвященных 65-летию Победы в Великой Отечественной войне; 
- об осуществлении полномочий по организации опеки и попечительства на территории города;
- о создании условий для массового отдыха жителей города и организации мест массового отдыха населения города в летний период 2010 года и др. 
Контрольная деятельность комитета по бюджету, налогам и финансам.

Деятельность комитета в 2009 году была направлена на совершенствование межбюджетных отношений, бюджетного процесса, повышения качества разработки бюджета и осуществления контроля за его исполнением. 

По результатам аудиторской проверки исполнения бюджета, которая была проведена по заказу городского Совета (инициатива комитета по бюджету, налогам и финансам), отмечено, что отчет об исполнении бюджета города Кемерово - достоверен и соответствует законодательству Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним правовыми актами представительных органов местного самоуправления. Порядок исполнения бюджета города Кемерово во всех существенных отношениях соответствует законодательству Российской Федерации. Данный вопрос был вынесен на публичные слушания. Выслушав участников публичных слушаний, председателей профильных комитетов, депутаты единогласно утвердили отчет об исполнении бюджета за 2008 год. 

Так же серьёзно и ответственно члены комитета подошли и к обсуждению основных характеристик бюджета 2010 года для окончательного его утверждения. У нас бюджет, совершенно очевидно, социальной направленности. А в ситуации мирового экономического кризиса это очень важно. Кемеровчане должны понимать, что местная власть и депутатский корпус сделают все необходимое, чтобы жизнь поддерживалась на должном уровне. Но бюджет остается и бюджетом развития. Поэтому в ходе обсуждений на заседании комитета возникает много вопросов, дополнительных предложений и пожеланий со стороны депутатов. Тем более, что депутаты постоянно работают в округах, общаются с людьми - и потребности кемеровчан хорошо известны. 

В соответствии с федеральным законодательством в Кемеровской области была обновлена кадастровая оценка земельных участков населенных пунктов, что привело к увеличению стоимости этих участков, а, следовательно, увеличило финансовую нагрузку на предприятия промышленности, малого и среднего бизнеса. В связи с тем, что в области и в Кемерово, в частности, ведется активная работа по созданию благоприятных условий для развития предпринимательства, администрация города приняла решение предложить на утверждение депутатам горсовета налоговые льготы в виде снижения ставки земельного налога для нескольких категорий налогоплательщиков. Для субъектов малого и среднего бизнеса на 2009 год предлагается установить такую льготу на 50%, для предприятий промышленности, коммунального хозяйства и др. (за исключением земельных участков площадью более 100 га) – на 20%. Рассмотрев вопрос детально на заседании комитета, депутаты вынесли его на заседание городского Совета. 

Управлением Федеральной антимонопольной службы по Кемеровской области была проведена проверка соблюдения антимонопольного законодательства. По результатам проверки вынесено решение об отмене установленной постановлением городского Совета льготы в виде освобождения от уплаты земельного налога бюджетных учреждений, созданных органами местного самоуправления, финансируемых из бюджета города Кемерово и находящихся на территории города Кемерово. Ответственно подойдя к данному вопросу городской Совет обжаловал данное решение и после длительных судебных разбирательств льгота по уплате земельного налога для бюджетных учреждений города Кемерово была признана соответствующей нормам налогового законодательства.

В 2009 году на заседаниях комитета было заслушано 20 контрольных вопросов. Например:

- о перспективах пополнения доходной части бюджета от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности бюджетных организаций,

- о списании задолженности, безнадёжной к взысканию по отмененным налогам и сборам,

- о работе муниципального некоммерческого Фонда поддержки предпринимательства города Кемерово,

- о предоставлении льготы по налогу на имущество физических лиц, размер которого не покрывает затрат на его взыскание;

- о финансировании из бюджета города муниципальных целевых программ в 2009 году и др.

В планах 2010 года рассмотрение на заседании комитета таких контрольных вопросов, как:

- об эффективном использовании бюджетных средств в ходе реализации Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»,

- о порядке предоставления бюджетных кредитов юридическим лицам из бюджета города Кемерово,

- о собираемости местных налогов и сборов в бюджет города Кемерово,

- о задолженности перед городским бюджетом по средствам, предоставленным на возвратной основе и др.

Контрольная деятельность комитета по развитию экономики города. 

В центре внимания комитета по развитию экономики города - вопрос о поддержке малого и среднего предпринимательства в городе. 

Сегодня на территории города действует более 20 тысяч субъектов малого предпринимательства, в том числе более 7 тыс. малых предприятий и 13 тыс. индивидуальных предпринимателей, т.е. на 1000 жителей города приходится 14 малых предприятий. Количество занятых в малом бизнесе от занятых в экономике города составляет более 34 % (98,7 тыс. человек).

Из бюджета города в 2009 году на развитие малого предпринимательства выделено 19,23 млн. рублей, в том числе на предоставление субсидий на компенсацию части процентной ставки по кредитам, полученным субъектами малого и среднего предпринимательства в кредитных организациях 5,5 млн. рублей. 

Статистические данные, характеризующие деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства за последние годы, свидетельствуют об устойчивых тенденциях развития данного сектора экономики города. Однако, несмотря на целенаправленную работу по развитию предпринимательства в городе, существует ряд проблем. В связи с этим члены комитета рассмотрели такие вопросы, как:

- об организации принципа «одного окна» в процессе регистрации деятельности малого и среднего бизнеса, а также оформления прав на земельные участки на территории города Кемерово; 

- о практике предоставления льгот по аренде муниципального имущества в 2008 году;

- о работе городского инновационного центра муниципального некоммерческого Фонда поддержки малого предпринимательства города Кемерово в 2008 году;

- о ценах на предприятиях потребительского рынка города Кемерово.

В рамках осуществления контрольной деятельности ежемесячно на заседаниях комитета рассматривалась информация о практике размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказание услуг для муниципальных нужд в структурных подразделениями администрации города.

Члены комитета отметили, что в связи с изменениями в Федеральный закон от 21.07.2008 № 94– ФЗ « О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», вступившими в силу с 01.01.2009, муниципальные заказчики обязаны осуществлять размещение заказов у субъектов малого предпринимательства в размере не менее чем 10% и не более чем 20% общего годового объема поставок товаров, выполнение работ, оказания услуг в соответствии с перечнем, установленным Правительством РФ, путем проведения торгов, запроса котировок. Проведение закупок требует постоянного совершенствования информационного сопровождения процесса размещения заказов. Большое внимание уделяется вопросам прозрачности и информационной открытости закупочных процедур, постоянно проводится работа над усовершенствованием официального сайта администрации города Кемерово.

Планомерной работой, проводимой членами комитета по развитию экономики города, является контроль за распоряжением имуществом, находящимся в муниципальной собственности города, порядком его приватизации. На основании положения «О порядке приватизации муниципального имущества города Кемерово», утвержденного городским Советом, депутаты входят в состав постоянно действующей комиссии по приватизации и непосредственно принимают участие в принятии решений об условиях приватизации конкретных объектов, включенных в Прогнозный план.

Ежегодно на заседаниях комитета депутаты заслушивают отчеты о выполнении Прогнозного плана приватизации муниципального имущества, Плана социально – экономического развития города.

Члены комитета по развитию экономики города постоянно участвуют в совещаниях с руководителями предприятий, являются членами экономического совета, Совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства при Главе города.

В планах работы комитета на 2010 год рассмотрение таких контрольных вопросов, как:

- об исполнении решения Кемеровского городского Совета народных депутатов от 28.11.2008 №177 «Об утверждении положения «О порядке создания, реорганизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий и учреждений»;

- об исполнении постановления Кемеровского городского Совета народных депутатов от 27.04.2001 № 315 "О положении об организации деятельности временных объектов мелкорозничной торговли и общественного питания в городе Кемерово»;

- о работе управления потребительского рынка и развития предпринимательства администрации города Кемерово по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего бизнеса в 2009 году и планах на 2010 год; 
- о деятельности убыточных предприятий города и др.
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