КРАСНОЯРСК

Подводя итоги 2009 года, следует отметить, что этот год был достаточно плодотворным для депутатов Красноярского городского Совета депутатов. За данный период было принято 112 решений и постановлений Красноярского городского Совета депутатов по достаточно широкому кругу вопросов.
Сложившаяся экономическая ситуация внесла серьёзные коррективы в работу Красноярского городского Совета депутатов. В 2008 году были приняты решения о значительном увеличении финансирования социальной сферы и утверждены новые городские целевые программы, однако с начала 2009 года важнейшим направлением работы стала экономия бюджетных средств. В условиях кризиса депутаты оперативно реагировали на меняющуюся ситуацию, корректировали принятые ранее решения.
Огромная работа предшествовала принятию решения Красноярского городского Совета депутатов «О бюджете города на 2010 год и плановый период 2011 - 2012 годов», которая продемонстрировала конструктивное сотрудничество представительного и исполнительно-распорядительного органов муниципального образования город Красноярск.
Основополагающий документ широко и подробно обсуждался в депутатских комиссиях, на заседаниях фракций, были проведены так называемые погружения, публичные слушания. В результате принятый бюджет направлен на поступательное развитие социальной сферы города Красноярска,
поддержание жизнедеятельности жилищно-коммунального хозяйства, других ключевых отраслей.
Депутаты принимали самое активное участие в работе антикризисного штаба, который возглавил Глава города Красноярска Пётр Иванович Пимашков.
В числе важных антикризисных мер был принят ряд решений, направленных на обеспечение поддержки малого и среднего бизнеса, в частности, увеличено финансирование мероприятий, предусмотренных городской целевой программой «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в городе Красноярске на 2009-2011 годы», сохранены все формы оказания финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (субсидии на возмещение части затрат по уплате процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях и части лизинговых платежей по договорам лизинга имущества; на реализацию инновационных проектов; на приобретение и создание основных средств и ' началом коммерческой деятельности и др.).
В рамках решения вопроса борьбы с безработицей, уровень которой значительно возрос в период экономического кризиса, одним из приоритетных направлений деятельности Красноярского городского Совета депутатов в 2009 году стали вопросы сохранения предприятий, работающих на территории города Красноярска, и создания оптимальных условий для их деятельности.
Депутаты взяли под свой контроль приватизацию недвижимого муниципального имущества, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства. Было принято решение об установлении понижающего коэффициента 0,8 при расчёте базовой ставки арендной платы для субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих социально значимые виды деятельности. Снижение арендной ставки в условиях кризиса -одна из мер поддержки предпринимательства. Следующим шагом стало формирование самого перечня социально значимых видов деятельности и утверждение его на сессии Красноярского городского Совета депутатов.
Красноярский городской Совет депутатов ведет активную работу по
принятию нормативных актов, необходимых для дальнейшего развития
местного самоуправления в городе Красноярске. Одним из таких документов
является принятое в 2009 году решение об утверждении Положения об
организации и проведении публичных слушаний в городе Красноярске. Работа
над проектом этого решения, важным с точки зрения народовластия, длилась
около полугода. Инициатором публичных слушаний в городе Красноярске
может выступать население города, Красноярский городской Совет депутатов,
а также Глава города. Для удобства горожан Положением предусмотрена
возможность проведения публичных слушаний в вечернее время и в выходные
дни.
Принято также решение о порядке реализации правотворческой инициативы граждан в городе Красноярске. Для реализации такой инициативы нужно собрать 500 подписей граждан, проживающих на территории города и обладающих избирательным правом. В данном нормативно-правовом акте
определены основные принципы и этапы участия граждан в правотворческой инициативе, а также сроки рассмотрения проектов правовых актов, внесенных в порядке реализации правотворческой инициативы.
В течение 2009 года депутаты Красноярского городского Совета депутатов старались своевременно реагировать на проблемы, которые вызывали обостренную реакцию в городском сообществе. В качестве таковых следует особо отметить вопрос о строительстве объектов Сибирского федерального университета в лесном массиве «Березовая роща», а также об изменении зонирования территории острова Молокова. Из числа депутатов Красноярского городского Совета депутатов была образована временная комиссия, которая должна целенаправленно и систематически отслеживать все вопросы, в том числе и сохранения березовой рощи, и дальнейшего освоения территории острова Молокова.
Одним из наиболее важных решений, принятых депутатами Красноярского городского Совета депутатов, является решение о воссоздании в краевом центре административных комиссий, которые были упразднены в 2005 году. Возобновление их работы должно существенно снизить уровень административных правонарушений в городе Красноярске.
Также стоит отметить, что постановлением Законодательного Собрания Красноярского края от 10.12.2009 № 9-4185П «О подведении итогов краевого конкурса на лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования в 2009 году» Красноярский городской Совет депутатов признан победителем краевого конкурса на лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования в 2009 году среди представительных органов городских округов с численностью населения свыше 100 тысяч жителей.
Кроме правотворческой деятельности, являющейся основной для Красноярского городского Совета депутатов как представительного органа местного самоуправления, не менее значительной частью работы депутатов Красноярского городского Совета депутатов в 2009 году стало рассмотрение обращений граждан и юридических лиц.
В числе главных вопросов работы Красноярского городского Совета депутатов в 2010 году останутся вопросы корректировки бюджета города с учетом текущей экономической ситуации, разработки и принятия дополнительных антикризисных мер, направленных на предупреждение и снижение возможных последствий влияния экономического кризиса на социально-экономическое развитие города Красноярска, оказания поддержки предпринимателям, осуществляющим деятельность на территории города Красноярска, изменения Генерального плана города Красноярка, Правил землепользования и застройки города Красноярска и другие.
Помощь и содействие в решении актуальных вопросов, стоящих перед муниципальными образованиями, Ассоциация сибирских и дальневосточных городов (далее - АСДГ) может оказать в формах, выработанных межмуниципальным сообществом - конференции, семинары, совещания по отраслевым проблемам, по обмену опытом, совместные обсуждения проблем
местного самоуправления, ознакомление с опытом муниципалитетов других регионов России в области местного самоуправления и др.
Кроме того, полагаем, что АСДГ может оказать содействие в выражении консолидированной позиции муниципальных образований по вопросам местного самоуправления, а также осуществлять выработку общих подходов для решения наиболее острых и проблемных вопросов управления муниципальными образованиями.
Не менее важным направлением деятельности АСДГ считаем работу по организации и проведению мероприятий по обмену опытом по наиболее актуальным проблемам местного самоуправления с привлечением специалистов и экспертов, разработке методических рекомендаций и издании информационных бюллетеней АСДГ.
