БАРНАУЛ

Что наиболее значительного удалось сделать в области юридического обеспечения в 2009 году?

Создана нормативная правовая база по организации и исполнению бюджетного процесса.

Установлен порядок взаимодействия с органами прокуратуры по вопросу проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов.

В интересах муниципального образования сформирована положительная судебная практика по рассмотрению судами дел по искам органов прокуратуры о прекращении права муниципальной собственности на нежилые помещения, расположенные в подвалах жилых домов. В 2009 году из 13 предъявленных прокуратурой в суд аналогичных исковых заявлений 11 судом признаны необоснованными и не подлежащими удовлетворению.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы 

особо отметили?

Организация и проведения мониторинга муниципальных правовых актов в г. Новосибирске.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Недостаточность финансового обеспечения переданных органам местного самоуправления государственных полномочий (создание и функционирование административных комиссий).

Необоснованное возложение судами не переданных органам местного самоуправления государственных полномочий в сфере обеспечения жильем детей – сирот и лиц, из числа данной категории.

Какие задачи стоят в 2010 году?

Проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов.

Правовое обеспечение реализации на территории города Федерального закона от 21.07.2007 №185 –ФЗ «О Фонде развития содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в части переселения граждан из аварийного жилищного фонда в судебном порядке.

Исполнение судебных актов, по которым взыскателями или должниками являются органы местного самоуправления.

Какую помощь и содействие на Ваш взгляд может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Создание на сайте АСДГ страницы, посвященной судебной практике по рассмотрению дел с участием органов местного самоуправления по категориям.

