БЕРДСК

В 2009 году юридическим отделом администрации города Бердска осуществлялась работа по основным направлениям деятельности - правовая экспертиза проектов правовых актов администрации города, проектов решений Совета депутатов города Бердска, согласование проектов договоров, а также защита интересов администрации города в судебных органах посредством представительства. 

В связи с внесением изменений в 2009 году в Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также вступлением в силу с 01.05.2009 отдельных положений Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» проведена работа по внесению изменений в Устав города Бердска, осуществлена регистрации решения в Управлении Министерства юстиции по Новосибирской области.

Среди внесенных в Устав города изменений можно отметить изменение, касающееся уменьшения численности депутатского корпуса города Бердска с 39 человек до 25 человек, что не противоречит нормам части 6 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», однако позволит сократить финансовые затраты на проведение выборов, а также минимизировать расходы на материально-техническое обеспечение деятельности Совета депутатов. Данная норма вступит в силу не ранее чем по истечении срока полномочий действующего представительного органа, принявшего решение. 

Была проведена работа по приведению муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством. Так, в 2009году были внесены изменения: 

- в Положение о порядке проведения аттестации муниципальных служащих муниципального образования г. Бердска;

- в Правила благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории г. Бердска;

- в Положение о муниципальной службе в г. Бердске и другие правовые акты, регулирующие полномочия по решению вопросов местного значения.

Также разработаны и приняты правовые акты:

- об утверждении Плана противодействия коррупции в администрации муниципального образования города Бердска;

- о порядке регистрации уведомлений о проведении публичного мероприятия.

В целях реализации Национального плана противодействия коррупции проводилась работа по выявлению в муниципальных правовых актах города Бердска коррупциогенных норм. 

Сотрудниками юридического отдела в целях информирования об изменениях действующего законодательства подготавливаются «анонсы» для заместителей главы администрации, управляющего делами.

В 2009 году приняли участие в проведении пресс-конференции телевизионной компанией ТВК-1 по темам: «Антикоррупционные меры», «Хочу в детский сад».

В 2009 году не удалось решить проблему, связанную с реализацией норм Закона Новосибирской области от 14.04.2003 № 108-ОЗ «Об использовании земель на территории Новосибирской области», которым ветеранам боевых действий (в числе прочих категорий) предоставлено право на бесплатное однократное предоставление в собственность земельного участка для индивидуального жилищного строительства. Порядок предоставления земельных участков под индивидуальное жилищное строительство установлен ст.30.1 Земельного Кодекса, согласно которой земельные участки для жилищного строительства из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности предоставляются в аренду или в собственность с аукциона. При этом земельный участок должен быть сформирован и обеспечен возможностью подключения к инженерным коммуникациям. Бесплатное предоставление земельных участков под указанные цели не предусмотрено федеральным законодательством. Таким образом, Закон Новосибирской области, устанавливая гарантии социальной защиты, в том числе социального обеспечения, вместе с тем не определяет конкретные способы и объемы такой защиты, не устанавливает при этом порядок и механизм реализации льготы. Данная категория граждан в связи с невозможностью администрацией города предоставить земельный участок обращается с жалобами в различные инстанции, в том числе в судебные органы. Решения, принимаемые судебными инстанциями носят противоречивый характер. Для решения данной проблемы нами были направлены обращения в Департамент имущества и земельных отношений администрации Новосибирской области, а также в Новосибирский Областной Совет депутатов в порядке законотворческой деятельности. 

Приоритетные направления деятельности юридического отдела в 2010 году:

- Подготовка предложений о внесении изменений в Устав города в связи с изменениями действующего законодательства. 

- Повышение качества подготовки муниципальных правовых актов администрации города посредством проведения юридической экспертизы.

- Проведение работы по выявлению и признанию утратившими силу не соответствующих действующему законодательству правовых актов администрации города, либо внесение изменений с целью приведения их в соответствие.
- Продолжение совместной со структурными подразделениями работы по пополнению доходной части бюджета, путем обращения в судебные органы с исками о взыскании задолженности по арендной плате.

- Разрешение вопроса по реализации норм Закона Новосибирской области от 14.04.2003 №108-ОЗ «Об использовании земель на территории Новосибирской области».

Предлагаю АСДГ в целях оказания содействия и помощи в решении стоящих проблем перед муниципалитетами провести в 2010 году конференции по обсуждению наиболее важных проблем, с которыми сталкиваются органы местного самоуправления при решении вопросов местного значения, а также проводить обобщение наиболее сложных вопросов правоприменительной практики юридических служб городов. 

Считаю, что от активной позиции юридического сообщества в огромной степени зависит безупречность исполнения законов, их безусловное верховенство. А значит, и правовая стабильность государства, и спокойствие его граждан. 
