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ХАБАРОВСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области информатизации и муниципальных информационных технологий в 2009 году:

Построение единой многофункциональной телекоммуникационной сети города Хабаровска (ЕМТС) 

Сегодня в Хабаровске уже проложено 260 километров волоконно-оптического кабеля – более половины запланированного. Действуют коммутационные центры, так называемые ядра, к которым и подключаются локальные системы. Скорость передачи данных в сети достигает 10 гигабит в секунду. Затраты на создание муниципальной сети передачи данных на текущий момент составили порядка 53,1 млн. рублей.

В настоящее время 489 муниципальных предприятий и учреждений, а также все структурные подразделения администрации города имеют около трех тысяч городских телефонов. При внедрении в рабочую эксплуатацию ЕМТС можно будет практически все телефоны перевести на работу в муниципальной сети передачи данных, плюс увеличить номерную емкость до 18 тыс. телефонных номеров. Это позволит организовать внутреннюю корпоративную телефонную связь между абонентами ЕМТС. Целью создания ЕМТС, конечно, была не только телефонизация. Главным было создание мощной сети передачи данных, объединяющей структурные подразделения администрации города, различные муниципальные учреждения и предприятия города.
Проведены адаптация локальных сетей при подключении к ЕМТС, обследование информационных ресурсов для предоставления по удаленному доступу посредством ЕМТС. Перестроены регламенты работы ЛВС и СКС структурных подразделений администрации города и муниципальных учреждений, подключенных к ЕМТС. Организован переход на единое IP‑пространство.

Подписано соглашение между администрацией города Хабаровска, министерством образования Правительства Хабаровского края и ГОУ ВПО «Тихоокеанский государственный университет» «О взаимовыгодном сотрудничестве при реализации городской программы ЕМТС». В соглашении определены общие условия, принципы и механизмы совместной эксплуатации ЕМТС в интересах развития системы образования города.

ГЛОНАСС

В соответствии с постановлением администрации города от 26.11.2010 № 4186 «О создании навигационно-информационной системы города Хабаровска» начата работа по созданию данной системы. 

Система предназначена для обеспечения диспетчеризации и управления транспортом и спецтехникой в режиме on-line с применением результатов космической деятельности ГЛОНАСС. Охвачены отрасли пассажирского транспорта, городского хозяйства, социальной сферы. Позволяет увеличить безопасность перевозок, повысить качество выполнения муниципальных заданий и обслуживания населения, обеспечить существенное снижение бюджетных издержек. Применение системы позволит автоматически предоставлять руководителям объективную оперативную информацию.

Информатизация отрасли «Здравоохранения»

Два года назад Хабаровская городская Дума утвердила программу «Единая информационная система муниципального здравоохранения г.  Хабаровска (2008-2012 годы)». Ее цель – во всех муниципальных ЛПУ внедрить за пять лет медицинскую информационную систему. Для этого запланировано приобрести более 1000 компьютерных комплексов, обучить около трех тысяч специалистов, внедрить почти полторы тысячи АРМ. На реализацию этих задач в бюджете города предусмотрено более 100 млн. рублей.

Современные требования к организации управления здравоохранением предполагают интенсивный обмен информацией между лечебными учреждениями, управлением здравоохранения, министерством здравоохранения, фондом ОМС, страховыми компаниями, управлением социальной защиты и другими структурами администрации города Хабаровска. Подспорьем в их взаимодействии являются информационные технологии. 
Программный подход к информатизации муниципального здравоохранения предусматривает ряд последовательных мероприятий: выбор медицинской информационной системы, ее апробация в одном из лечебных учреждений, подготовка программы информатизации всей отрасли и утверждение депутатами. Мероприятия по реализации программы включают формирование кабельной инфраструктуры технического комплекса информационных систем муниципальных учреждений здравоохранения, приобретение компьютеров и программного обеспечения, обучение пользователей навыкам работы на ПК и применение электронной медицинской карты. Для обучения пользователей в муниципальном медицинском информационно-аналитическом центре развернут специальный компьютерный учебный класс.

С 2009 года из 35 муниципальных ЛПУ полностью информатизированы – 13, а еще 4 – частично. Опыт внедрения комплексной медицинской информационной системы доказал преимущества электронного документооборота в лечебных учреждениях. Врачи постепенно уходят от груды бумаг, теснящейся на рабочем столе, повышается качество ведения медицинской документации. Резко сократились и очереди в регистратуру для записи на прием к специалистам. Врач может мгновенно получить по локальной сети результаты диагностических исследований. Руководители ЛПУ получили возможность эффективного контроля над организацией и качеством лечебного процесса.

В 2009 году проходила апробацию система удаленной записи на прием к специалистам с использованием защищенных каналов связи, а также терминала в вестибюле МУЗ «Городская поликлиника № 3». Начато создание единой базы данных муниципального здравоохранения с возможностью ведения единого расписания, сводных историй болезни пациентов, позволяющих отследить их обращения по всем ЛПУ. Итогом всей этой работы станет «паспорт здоровья» города Хабаровска.

Информатизация по отрасли «Образования»

В целях формирования общей стратегии информатизации отрасли «Образование» в Хабаровске принята и реализуется целевая ведомственная программа «Развитие единой информационно-коммуникационной среды муниципальной системы образования города Хабаровска на 2009-2010 годы», финансирование которой составляет 62 млн. 800 тыс. рублей. 

В настоящее время в городе функционируют межшкольный методический центр (ММЦ) и 4 межшкольных ресурсных центра по информатизации (МРЦ). В каждом общеобразовательном учреждении созданы школьные команды, разработаны программы по развитию процессов информатизации учреждения. 

Проводится целенаправленная работа по укреплению материально-технического обеспечения данных процессов. Все муниципальные общеобразовательные учреждения обеспечены компьютерной техникой, интерактивным оборудованием (всего 218 комплектов), доступом к сети Интернет, компьютерные классы имеют ЛВС. Во всех средних общеобразовательных учреждениях проведены общешкольные локальные сети. 

Учебные кабинеты 54% школ оборудованы автоматизированным рабочим местом учителя. Уровень оснащенности современной компьютерной техникой составил в 2009 году – 28 учеников на один компьютер (2008 г. – 34 уч./комп.). 

В каждом общеобразовательном учреждении города создана и регулярно пополняется медиатека, включающая в себя не только электронные издания, но и методическое сопровождение к ним. 

Современным компьютерным оборудованием оснащены все учреждения дошкольного образования. Только в 2009 году в рамках программных мероприятий для 28 детских садов приобретены новые ПК. Комплекты детских творческих мастерских для кабинета развития поставлены в два детских сада. 

В рамках пилотного проекта «Электронный журнал» в 5 образовательных учреждениях функционирует технологический комплекс «Электронная учительская». Пять других учреждений апробируют программный комплекс «Портал-ММК», в трех из них установлен многофункциональный мультимедийный класс, функционирующий на базе данного программного продукта. 

Большое внимание уделяется кадровой поддержке процессов информатизации: 53% учителей города систематически используют информационно-коммуникационные технологии в своей профессиональной деятельности. 

Новым информационным технологиям обучено более двух тысяч учителей-предметников, все руководители муниципальных образовательных учреждений. 

С целью повышения ИКТ-компетентности школьников при поддержке администрации города ежегодно проходят конкурсы: «Арт-мастер», «Новогодняя открытка», «Мой виртуальный мир», «Кубок Яндекс», интернет-проект для старшеклассников «Эссе на отлично», городская научно-практическая конференция школьников «Применение информационно-коммуникационных технологий в образовании», на проведение которых муниципалитетом ежегодно выделяется более 200 тысяч рублей.

Предоставляются ли муниципальные услуги в электронном виде населению? Если да, то какие?

В МУЗ «Городская поликлиника № 3» действует система удаленной записи на прием к специалистам с использованием защищенных каналов связи. С января 2010 года в холле поликлиники установлен терминал для электронной самозаписи к врачу.

В целях реализации Федеральный закон от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» подготовлено постановление администрации города «Об обеспечении доступа к информации о деятельности администрации города Хабаровска», в котором предусмотрены вопросы организации доступа к информации о деятельности администрации города Хабаровска, размещаемой в сети Интернет, а также создание общественных пунктов подключения к сети Интернет, доступных населению. 

Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Создание регистра населения Приморского края;

Информатизация отрасли здравоохранения и отрасли образования г. Новосибирска.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Нет единого подхода в тарифной политике при строительстве ВОЛС при монтаже трасс по конструктивным элементам зданий. Управляющие компании, ТСЖ, ЖСК выставляют необоснованно завышенные тарифы, в связи с чем операторы связи вынуждены отказываться от монтажа своих ВОЛС по конструктивным элементам, что препятствует оперативному развитию телекоммуникационных сетей для предоставления населению услуг.

Какие задачи стоят в 2010 году?

С 2009 года в городе действует программа по созданию Единой городской электронной системы «Библиотека» (далее – ЕГЭСБ), рассмотренная на коллегии при Мэре города и утвержденная постановлением администрации города от 24.07.2009 № 2639. В 2009 году проведен анализ сложившейся ситуации в информатизации муниципальных библиотек города. В 2010 году определен перечень оцифровки редких экземпляров фондов муниципальных библиотек для передачи в единый глобальный электронный центр данных – библиотеку Президента Российской Федерации, разработано частное техническое задание на создание ЕГЭСБ. В 2010 году планируется провести конкурс на разработку проекта первой очереди ЕГЭСБ, включающего в себя разработку пилотного проекта создания ядра ЕГЭСБ, информатизации детской городской библиотеки, как сегмента ЕГЭСБ; сопряжение ядра ЕГЭСБ с информационной системой краевой научной библиотеки; разработка административного и системного регламента взаимодействия информационной системы краевой научной библиотеки и ЕГЭСБ;

Создание автоматизированной системы «Единая дежурно-диспетчерская служба города Хабаровска» является значимым этапом автоматизации деятельности комплекса городского хозяйства г. Хабаровска, которая позволит решить задачи мониторинга, контроля и анализа процессов уборки объектов дорожного хозяйства. Содержание объектов дорожного хозяйства (ОДХ) - одна из наиболее затратных статей финансирования, и в настоящее время во многих регионах и, в частности, в г. Хабаровске, уделяется серьезное внимание вопросам их информатизации. 

В ноябре 2010 года планируется провести заседание коллегии при Мэре города по вопросу «О создании автоматизированной системы «Единая дежурно-диспетчерская служба города Хабаровска»; активизировать работу по выполнению мероприятий, в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.12.2009 № 1993-р «Об утверждении сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде». 

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении проблем?

Обобщение опыта городов – членов АСДГ по вопросу формирования тарифов согласования монтажа трасс по конструктивным элементам зданий различных собственников при строительстве ВОЛС.




























