Абакан
В 2009 году на основании Генерального плана г. Абакана продолжалось строительство магистрали городского значения (ул. Некрасова), магистрали районного значения (ул. Торосова).
В целях реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье -гражданам России» Администрацией г. Абакана ведется работа по корректировке градостроительной документации для дальнейшей продажи права аренды земельных участков под строительство жилья и объектов соцкультбыта. Находится в стадии разработки Генеральный план города. Приняты Абаканским городским Советом депутатов Правила землепользования и застройки г. Абакана (градостроительные регламенты, графические материалы). Продолжается на территории г. Абакана строительство детских дошкольных и лечебных учреждений.

В 2009 г. начато возведение таких социальных объектов как второй детский сад на 260 мест в Юго-западном жилом районе, детский сад в 6 микрорайоне I жилого района. Ведется продолжение строительства городского спортивного комплекса, включающего в себя многофункциональный спортивный зал, бассейн и легкоатлетический манеж.
На 2010 год планируются работ по дальнейшей реализации Генерального плана г. Абакана, корректировке градостроительной документации, созданию информационной системы обеспечения градостроительной деятельности.

Считаем очень полезными конференции, совещания по обсуждению наиболее актуальных вопросов при АСДГ, в плане обмена опытом с другими городами, получения разъяснений и консультаций от разработчиков определенных законодательных документов и других специалистов.
Хотелось бы обсудить и получить рекомендации по следующим вопросам:
· Осуществление хозяйственной деятельности в зонах с особыми условиями использования территории;
· Проекты планировки в современном контексте Градостроительного кодекса, необходимость данных документов для застроенной территории;

· Работа с Правилами землепользования и застройки. Отклонение от предельных параметров получение разрешения на условно - разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства,

· ФЗ «О рекламе». Проведение аукционов на участки с ранее установленными рекламными конструкциями.

