Красноярск
Строительная отрасль как основной сегмент экономики оказывает влияние на различные сферы жизнедеятельности Красноярска, и в первую очередь на его социально-экономическое развитие. Там, где идет строительство, появляются новые жилые дома и объекты социального назначения, дороги, инженерные сети, люди обеспечены рабочими местами и стабильным заработком.

На строительном комплексе Красноярска не могли не сказаться последствия финансово-экономического кризиса. Сокращение ипотечных программ, падение покупательского спроса на недвижимость, жесткие ограничения на предоставление кредитных средств застройщикам, все это привело к значительному сокращению доходов, объема работ строительных компаний и, как следствие, банкротству некоторых из них.
Несмотря на непростые финансово-экономические условия базовую для региона отрасль удалось поддержать и сохранить в дееспособном состоянии и с определенным потенциалом на будущее. Во многом это связано с успешной реализацией антикризисных мер по поддержке предприятий строительного комплекса, которые направлены на развитие ипотечного кредитования и жилищного строительства, повышение доступности банковских кредитов, а также улучшение жилищных условий социально незащищенных граждан. Важной составляющей стабильности отрасли стали заказы на проектирование и строительство объектов, финансируемых из бюджета. Интерес к участию в торгах, объявленных муниципалитетом, среди строительных фирм в 2009 году заметно возрос.
В настоящее время в городе одновременно строится около 2 тыс. объектов различного назначения, из них
· многоэтажные жилые дома- 159 (общая площадь - 1761 тыс. кв. м.; квартир - 24285);

· объекты гражданского назначения - 583,

· индивидуальные жилые дома - 1100.

В 2007-2008 годы в городе построено рекордное количество квадратных метров жилья -1,5 млн. кв. м., что составляет более 23 тыс. квартир. Три года подряд Красноярск являлся лидером среди городов России по такому показателю как количество введенного жилья на одного жителя. С 2004 года до 2007 этот показатель вырос с 0,57 до 0,83 кв.м.
По итогам 2009 года введено 469, 1 тыс. кв.м., что составило 67,9 % к показателю 2008 года. Это 171 объект, 7263 квартиры. Из них индивидуального жилья - 29, 7 тыс. кв. м. (108 домов). В условиях острой финансовой напряженности это достойный показатель.
Из числа введенных в действие в 2009 г. зданий более 90 % составляют здания жилого назначения. План 2010 года - 403 тыс. кв. м.

Наработан большой объем градостроительной документации. Готово 16 проектов планировки жилых районов. В работе находится еще 4 проекта. Планируются к разработке проекты 6 жилых районов.
Проведены общественные слушания по вопросам внесения изменений в Генеральный план города Красноярска, Правила землепользования и застройки г. Красноярска, а также по предоставлению разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков и отклонения от параметров разрешенного строительства - 49 мероприятий. Подготовлены проекты решений и утверждены Красноярским городским Советом депутатов изменения в Генеральный план и Правила Землепользования и застройки по территории Сибирского федерального университета, изменения в Генеральный план по территории Красноярского завода комбайнов и острова Молокова.
Для ведения жилищного строительства за 2007-2008 годы было предоставлено 27 земельных участков общей площадью 76 га. В том числе:
· под комплексное освоение в целях жилищного строительства - 4 участка - 69 га.

· под многоэтажное жилищное строительство -11 участков - 4,4 га.

· под индивидуальное жилищное строительство - 12 участков - 1,4 га.

На аукционы по продаже земельных участков в собственность под индивидуальное жилищное строительство в 2009 году было выставлено 19 га земли (17 участков) в Октябрьском районе. Однако в связи с отсутствием заявок на участие торги признаны несостоявшимися.
В настоящее время ведется работа по формированию 11 земельных участков под жилищное строительство общей площадью 17,9 га, аукционы по продаже которых планируется объявить в 2010 году. На торги выставляются те земли, где есть возможность обеспечить технологическое подключение.
С целью поддержки многодетных семей и развития малоэтажного строительства формируется 408 земельных участков в жилых районах «Славянский», «Цимлянское -Пригорное». 200 из них поставлены на кадастровый учет. Рассматривается также возможность предоставления земельных участков на Кузнецовском плато в Кировском районе.
Чтобы обеспечить необходимые темпы строительства, требуется опережающими темпами вести инженерное обустройство территорий. Администрация города осуществляет коммунальное строительство в пределах отведенного лимита средств. В 2009 году на строительство инженерных сетей и сооружений был предусмотрен лимит в размере 45 043,5 тыс. руб. Были завершены сети водоснабжения п. Бугач, водоснабжение с насосной станцией в жилом р-не по ул. Тобольской, усовершенствованы системы водоснабжения, канализации и электроснабжения п. Лалетино, закончена реконструкция дюкера через протоку о. Татышева. готова к запуску теплотрасса «Северная». С 2008 года действует новая подкачивающая насосная станция в Советском районе, в 2010 году будет закончено строительство первой очереди канализационной станции в Свердловском районе.

Одним из приоритетных направлений работы муниципалитета является выполнение в полном объеме социальных обязательств перед населением. Это особенно важно в условиях финансовой нестабильности. На территории города реализуется сразу несколько социальных программ.
В рамках программ по обеспечению жильем молодых семей в 2009 году социальные выплаты предоставлены 97 семьям на сумму более 88 455,25 тыс. руб., в том числе 36 семьям на 41 540,27 тыс. руб. из средств городского бюджета. В бюджете города на 2010 год для реализации данных программ предусмотрено 48 150 тыс. руб.
В целях поддержки приобретения жилья работниками бюджетной сферы в строящихся домах по ул. Тимошенкова и в мр-н «Метростроитель» запланировано 141 квартира для льготной продажи учителям, медицинским работникам, участковым уполномоченным.
В рамках программы «Осуществление облигационных заимствований города Красноярска на период 2003-2012 гг.» с 2003 года были построены 3 жилых дома с общим количеством квартир - 929. Из них в 2009 году 237 квартир в доме по ул. 9 Мая. Планируется проектирование еще одного дома в мр-н Покровский.
В рамках программы «Строительство многоквартирных домов для обеспечения жилыми помещениями граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях», в 2008 году малоимущим гражданам предоставлено 29 квартир. Еще 124 квартиры в домах по ул. Быковского, 9 Мая, ул. Тимошенкова для этой категории граждан были построены в 2009 году.
Муниципалитет участвует в реализации других жилищных программ федерального и краевого значения, благодаря чему государственные жилищные сертификаты в 2009 году получили военнослужащие, уволенные в запас или отставку и приравненные к ним лица - 63; вынужденные переселенцы - 22; граждане - участники ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф, пострадавшие в результате этих аварий, и приравненные к ним лицам - 2; граждане, выезжающие (выехавшие) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей - 5.
В последнее время получили развитие программы по переселению граждан из ветхого жилья.
В 2009 году переселение граждан осуществлялось в рамках двух региональных программ и краевой целевой программы «Дом». В перечень аварийных включено 108 городских домов. Их жильцы переедут в новые дома по ул. Быковского, ул. Тимошенкова и в мр-н Метростроитель, построенные за счет бюджета (на эти цели предусмотрено 307 квартир). Кроме того, для переселения граждан Министерством строительства и архитектуры Красноярского края приобретено 370 квартир у застройщиков.
Несмотря на финансовые сложности, работа по улучшению жилищных условий красноярцев продолжается. Для переселения жителей из многоквартирных аварийных домов в 2010 году планируется построить и сдать в эксплуатацию два жилых дома в мр-н «Покровский» на 544 квартиры. В 2010 году для реализации программы переселения планируется затратить порядка 700 млн. руб.
Последние годы отмечены улучшением ситуации с проектированием и строительством объектов социального назначения.
В 2009 году на строительство объектов социального назначения, включая жилищное строительство, направлено 1 659 824,2 т. руб. (образование - 310 577, 7 т.р., здравоохранение 78 005,2 тыс. руб., культура - 163 188,6 тыс. руб., физическая культура и спорт - 86 387,8 тыс. руб., молодежная политика - 59,7 тыс. руб, национальная безопасность и правоохранительная деятельность - 1 119, 3 тыс. руб., жилищное строительство - 1 020485,9 тыс. руб.), из них 1 007 726,4 тыс. руб. - средства местного бюджета.
Среди прочего на эти средства удалось достроить два детских сада на 380 мест по ул. Водопьянова и Взлетная, продолжить возведение общеобразовательной школы в Советском районе и детской поликлиники по ул. Урванцева на 150 посещений в смену, ввести в эксплуатацию пристроенное здание Свердловского РОВД и первую очередь комплекса зданий Советского РОВД.
Накоплен серьезный потенциал в части проектирования объектов образования. Закончены проекты 8 из них в Советском, Октябрьском и Ленинском районах, разрабатываются проекты двух детских садов и школы в мр-н «Ястынское поле» и I мр-н «Аэропорт». В случае масштабного финансирования есть возможность начать возведение сразу нескольких детских садов.
На проектирование и строительство объектов социального назначения, включая жилищное строительство, в бюджете 2010 года предусмотрено 1 253 314,2 тыс. руб., из них 570481,5 тыс. руб. - средства городского бюджета (образование - 170879,2 тыс. руб., здравоохранение - 339 405 тыс. руб., культура - 38 500 тыс.руб., физическая культура и спорт - 200 тыс. руб., жилищное строительство - 704 330 тыс. руб.).
Будет продолжено строительство детского сада в Железнодорожном районе и школы в Советском районе, спортивного комплекса в мр-н Солнечный и крытого катка в Ленинском районе, вольера для копытных и акватеррариума в парке флоры и фауны «Роев ручей».
С 2005 года реализуется комплексная транспортная схема города Красноярска до 2015 года. За первые три года воплощения проекта в жизнь на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт дорог направлено 3,3 миллиарда рублей.
В 2009 году на развитие улично-дорожной сети города направлено более 1 млрд. руб., из них на строительство, реконструкцию дорог предусмотрено 357 482,8 тыс. руб. Начато строительство пешеходного перехода по ул. Белинского, автодороги по ул. Мужества, закончена реконструкция проезжей части автодороги по ул. Шахтеров от ул. Молокова до ул. Караульной (остались невыполненными работы по благоустройству и озеленению), открыт новый подземный переход по ул. Матросова.
Ведется работа над проектами объектов дорожной инфраструктуры. Разработаны проекты автодорог по ул. 4-ая Дальневосточная и Чернышевского. В процессе разработки проекты путепровода через железную дорогу с транспортной развязкой в мр-н Северный, автодорог на о. Отдыха, по ул. Космонавтов, Л. Шевцовой, Линейной (от Караульной до ул. Мужества).
Один из самых крупных проектов комплексной транспортной схемы Красноярска -четвертый коммунальный мост через Енисей. За три предыдущих года работы над проектом левобережных и правобережных подходов освоено более 40 млн. руб. Из них на завершение проекта из городской казны в 2009 году направлено 23 013 тыс. руб. В настоящее время документация - стадия «Проект» - готовится для прохождения государственной экспертизы.
В 2010 году на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт предусмотрено более 1 млрд. рублей. Из них на строительство и реконструкцию объектов улично-дорожной сети - 378 млн. руб.
Планируется завершить реконструкцию автодорог по ул. Шахтеров и ул. Белинского в комплексе с пешеходным переходом, строительство дороги по ул. Мужества, ввести в эксплуатацию первую очередь пешеходного перехода на пересечении пр. Свободный ул. Маерчака.
Будут продолжены проектно-изыскательские работы: автодорог по ул. Линейной (от ул. Березина до ул. Мужества), Шахтеров (от ул. Молокова до ул. Караульной), Л. Шевцовой, Енисейской, Воронова, а также пешеходного бульвара «Студенческий» от пр. Свободный до ул. Академика Киренского.
Особо хотелось бы отметить работу муниципалитета в отношении домов, строительство которых приостановлено или идет с нарушением сроков ввода в эксплуатацию. По состоянию на 01.02.2009 приостановлено строительство: 27 многоэтажных жилых домов общей площадью - 221 тыс. кв.м.; количество квартир - 4796.
С начала 2009 года в администрации города организована работа по разрешению сложившейся ситуации, причем уже удалось достичь определенных результатов.
Наиболее значительные из них - ввод в эксплуатацию 10 проблемных домов: по ул. Калинина, ул. Чкалова, пр. Мира, трех домов по ул. Водопьянова и четырех домов в микрорайоне Ботанический. На завершающем этапе находится еще ряд домов, в том числе 1-ая очередь по ул. Судостроительной, 10-ая блок-секция дома по ул. Грунтовой, объекты по ул. Северо-Енисейской, Гусарова.
Для понимания масштаба проблемы и обеспечения мероприятий по ее разрешению, через администрации районов в городе организована работа по составлению списка граждан, перед которыми застройщики нарушили свои обязательства по долевому строительству жилья. На данный момент в указанном реестре зарегистрировано 1266 инвесторов.
Кроме того, проведен мониторинг проблемных вопросов на объектах жилищного строительства. Совместно со службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края департаментом градостроительства составлены Мероприятия по завершению строительства и вводу в эксплуатацию жилых домов в г. Красноярске. По каждому дому прописаны поэтапные действия. В том числе, оформление правоустанавливающих и разрешительных документов, получение технических условий, уменьшение сметной стоимости строительства некоторых объектов, снос ветхого жилья, проведение подъездных путей и благоустройства и др. В адрес ресурсоснабжающих организаций по ряду домов, приостановленных строительством, направлены письма-ходатайства о рассмотрении возможности о проведении реструктуризации платежей за подключение при заключении договоров на подключение к инженерным сетям проблемных многоквартирных домов.
В данное время работа по разрешению проблемных вопросов пострадавших участников долевого строительства продолжается индивидуально по каждому дому. Проведено более 200 встреч. Еженедельно проводятся штабы с застройщиками, инициативными группами участников долевого строительства с выездом на месторасположение проблемных жилых домов для детального изучения ситуации и оперативного рассмотрения вопросов, решение которых возможно в административном порядке.
Безусловно, в решении развития города еще остается много проблем. Но, как сказал один древнегреческий писатель «довольствуйся настоящим, но стремись к лучшему». Администрация города, максимально используя имеющийся ресурс, стремится к тому, чтобы градостроительная политика Красноярска соответствовала высоким стандартам, способствовала созданию благоприятных и комфортных условий жизни людей.
Для органов местного самоуправления одним из эффективных способов получить необходимую информацию, обменяться опытом, найти единомышленников и объединить усилия в решении общих задач вот уже несколько десятилетий является Общее собрание Ассоциации Сибирских и Дальневосточных городов. В рамках этого мероприятия муниципальные образования могут не только представлять свои достижения, но и обсуждать актуальные проблемы, оценивать и перенимать новые методы работы, совершенствовать свою деятельность.
