Томск
Среди значимой работы г. Томска в области архитектуры и градостроительства в 2009 году и задач на 2010 год является реализация муниципальной программы «Сохранение деревянного зодчества г. Томска». За 5 лет реализации этой целевой программы выполнены ремонтно-реставрационные работы на 60 объектах деревянного зодчества, из которых 18 домов с отселением жителей и полным капитальным ремонтом. За счёт местного бюджета выполнены работы на 53 объектах (из них 15 – с отселением) на сумму 363 млн. руб. За счёт федерального бюджета выполнялись реставрационные работы (наружные) по 4  объектам деревянного зодчества (федеральные памятники). За счёт ведомственного бюджета (МЧС) выполнялись ремонтно-реставрационные работы на 1 объекте деревянного зодчества. За счёт инвестора восстановлены 2 объекта деревянного зодчества. 3 объекта культурного наследия, стоящих на госохране, за последние 5 лет утрачены в ходе восстановительных работ инвестором (деревянные несущие конструкции заменены на кирпич или бетон). 

К сожалению, экономический кризис внёс свои коррективы в реализацию программы. Всего в 2009 году за счёт местного бюджета было отреставрировано 5 объектов деревянного зодчества, тогда как ранее делалось по 12 зданий в год. Но зато прошедший год стал отправным в изменении политики сохранения объектов культурного наследия – наметился переход на «инвестиционные рельсы». 

Инвестиционный проект, который начал разрабатываться и реализовываться в 2008-2009 гг. и будет завершён в 2010 г. Семилуженская крепость – 2008-2010 гг.;

Инвестиционные проекты, которые начали разрабатывать в 2009 г. и планируется начало реализации в 2010 г.:

· «Императорский квартал» (10 объектов I и II очередей в границах пр. Фрунзе - ул. Крылова - ул. Никитина - пер. Затеевский) – 2009-2012 гг., (20 объектов III очереди в границах пр. Фрунзе - ул. Советская - ул. Никитина - ул. Крылова и реставрация бывшей Томской духовной семинарии, где 06.12.1917г. была провозглашена независимая Сибирская Республика – Соединённые Штаты Сибири, избран первый Сибирский Парламент во главе с Президентом Григорием Потаниным (15.12.1917г.) – ул. Никитина,8) – 2012-2015 гг.; 

· Федеральный памятник по ул. Тверская,66 (2 объекта) - 2010-2011 гг.;

Инвестиционные проекты, которые начали разрабатывать в 2010г. и планируется начало реализации в 2010г.:

· Гостиничный комплекс при Доме приёма Томской области (4 объекта по ул. Белинского, 76,78,80,82) – 2010-2012 гг.; 

· «Аспирантский городок» - МЖК по ул. Гоголя,14/, ул. Никитина (7 объектов) – 2010-2012 гг.;

· Детский гостиничный комплекс по ул.Загорная,1,1а (3 объекта – гостиница, детский центр и кафе-мельница) – 2010-2012 гг.;

· «Город мастеров» («подкова» с мыса Воскресенской горы до мыса Кирпичной горы вдоль ул. Шишкова, центр – ул. Шишкова,10 – областной Центр русской культуры и ремёсел) – 2010-2012 гг.;

Инвестиционные проекты, которые начали разрабатывать в 2010 г.

· Рекреационный национальный центр «Татарская слобода» с возрождением национальных ремёсел (110 объектов – с участием немецких специалистов) – 2010-2020 гг.;

· Проект экспозиции «Томск исторический» (историко-культурная среда, историко-ландшафтный комплекс, научно-образовательный комплекс с инновационными малыми предприятиями, лечебно-оздоровительный комплекс, туристические маршруты, пять уровней рекреации) – 2010-2020 гг.;

На фоне положительных моментов реализации программы стали проступать негативные ростки. Если раньше объекты деревянного зодчества иногда поджигались, то сейчас  строительный бизнес нашёл более демократичный путь расчистки себе «места под солнцем» в центре города – выкупаются квартиры, а затем под лозунгом «священной частной собственности» памятники просто сносятся (до 43% утрат). 

В ходе работы стало очевидным, что в изменившейся ситуации социально-экономического положения страны необходимо менять и подходы к сохранению культурного наследия. Административное управление в стране начинает уступать место экономическому регулированию. Отсюда стратегическая цель – поиск новых управленческих механизмов. Стратегия сохранения деревянного зодчества раскладывается на подцели: 

· Совершенствование архитектурно-градостроительного моделирования.

· Инновационное инженерно-техническое и технологическое обеспечение.

· Создание новой модели менеджмента организационно-управленческого уровня.

· Экономико-правовое регулирование в соответствии с постоянно меняющимися условиями функционирования всего народно-хозяйственного комплекса страны, вариантность развития событий.

· Социально-психологические методы управления через информационно-идеологическое сопровождение программы и воспитательно-образовательный процесс для формирования будущих профессиональных  кадров и защитников культурного наследия.

Годы реализации программы в г. Томске подтвердили правильность выстроенной иерархии управления комплексом проектного менеджмента в деле сохранения деревянного зодчества. Она должна быть трёхуровневой:

· нижний – технологический;

· средний – проектно-управленческий;

· верхний – идеологический.

Технологический уровень – это создание профессиональных групп социального проектирования по каждой групповой зоне деревянного зодчества. К технологическому уровню относится также модернизация строительно-реставрационной базы, создание «Скорой помощи зодчеству», фонда реставрационных материалов и испытательного полигона по новым реконструктивным и реставрационным технологиям и материалам, по биохимзащите и противопожарным пропиткам древесины. Создание в г. Томске научно-экспериментальной площадки по вопросам реставрации, консервации, воссоздания недвижимого наследия Сибири.

Проектно-управленческий – это: 

· Консорциум-проектирование (прибыльно-договорное проектирование) – процесс, в котором представители власти и частные инвесторы заключают договор о разработке значимых для муниципалитета проектов.  

· «Социально управляемое проектирование» – переходной вариант к третьей ступени, имеет политическую основу, решает проблемы распределения городской земли, предотвращает социально-пространственные конфликты. 

· «Проект участия пользователей» – возможность влиять на проектирование проживающих в зоне проектирования граждан. Участие в проектировании происходит через руководство Совета территориального общественного самоуправления.

Идеологический уровень самый главный, хоть и внешне относительно неприметный. Четырёхлетний опыт реализации программы показал необходимость соблюдения следующего правила – «сначала работать с человеком, а потом уже с деревом». 

Принципиально важным является вопрос о финансировании реставрационных работ по социально важным программам федерального уровня. Речь идёт о консолидированном бюджете, возможности комплексного использования  целого ряда программ муниципального и федерального уровня. Например, квотирование 15-20% средств, реализуемых по федеральной программе «Ремонт многоквартирных домов», на объекты деревянного зодчества, направление средств на расселение объектов культурного наследия, находящихся в аварийном состоянии, для последующего их восстановления по федеральной программе ветхого и аварийного жилья, подключение другой федеральной программы – по обеспечению жильём молодых семей (вопросы возрождения МЖК). Здесь надо учитывать, что сохранение культурного наследия в период кризиса может оказать антициклический характер на экономику. Ремонтно-реставрационные работы на памятниках в силу своей специфики требуют большего участия рабочих рук на нестандартных операциях, позволяют переключать трудовые ресурсы из останавливающегося конвейера нового строительства в сферу ремонта существующего жилого фонда, тем самым сокращают вынужденную безработицу. Время ввода отреставрированного объекта в несколько раз меньше, чем при строительстве и сдаче «под ключ» нового объекта, значит, увеличивается капиталооборот. Затраты на ремонтно-реставрационные работы значительно меньше капвложений в новое строительство (так, в Томске 1 кв. м ремонта в 2005г. стоил 14,5 тыс. руб., в 2006г. – 15 тыс. руб., в 2007г. – 16 тыс. руб., в 2008г. – 19,6 тыс. руб., в 2009г. – 20 тыс. руб.), требуют большего применения местных строительных материалов. В силу этого, налоговые поступления остаются на месте. При ремонтных работах на памятниках происходит улучшение жилищных условий малоимущего населения, для которого нет возможности получить новое жильё в условиях экономического кризиса.

АСДГ в решении стоящих проблем может оказать помощь в разработке региональных механизмов экономического направления в современном управлении градоформирующими процессами, максимально использующие процессы саморегуляции и поиск компромисса между интересами инвестора и всего городского общества, в разработке налоговой политики в использовании земельных ресурсов (градостроительная рента). 

Современная геополитическая ситуация диктует срочное изменение стратегии развития Сибири и Дальнего Востока – основное направление работы АСДГ. Такая реализация возможна только по инновационному сценарию пакета управленческих решений:

· разработка стратегических концепций решения проблемы сохранения Дальнего Востока в структуре РФ (от военно-технических до научно-индустриальных);

· формирование новых схем государственного управления развитием сибирского и дальневосточного макрорегиона (с Центром управления в Сибири – эпицентре экономического жизнеобеспечения страны, а не в Москве);

· создание «азиатских» картоидов (пространственных теоретических моделей) при генерализированном анализе исторических территорий, отражении масштабных пространственных явлений в Сибири и на Дальнем Востоке;

· изменение поселенческой политики (стратегии принуждения и заманивания на основе отсутствия налогообложения на жильё), например, с помощью нескольких уровней рекреации, связывающих всю азиатскую часть России в единый экономико-хозяйственный механизм, создание каскадного спортивного комплекса Сибири и Дальнего Востока с подготовкой нескольких площадок под проведение олимпийских игр;

· создание общеконтинентальных туристско-рекреационных проектов – «Малое Золотое кольцо Сибири», «Трансконтинентальный Золотой путь», «Движение встреч солнцу», «Великие пути древности», «Декабристские дороги», «По пути столыпинских реформ», «Природные жемчужины Сибири и Дальнего Востока»,  «Постиндустриальная Сибирь», «Сибирь будущего» и др..

· закон равновесия российского государственного организма может быть подкреплён особым контекстом функционирования – новой экологической системой координат для Западной Сибири (природный резерв человечества – Васюганские болота – международно-защищаемая рекреация неосвоенных территорий, последние «лёгкие планеты» как «неприкосновенный запас» перехода в постиндустриальный мир);

· разработка новых принципов сибирской агломерации (неоагломерации дисперсной структуры при сочетании экологических и технологических видов внутреннего комфорта с учётом региональных особенностей ландшафта, климата, на базе автономного комплекса мини - ГЭС, АЭС, ТЭЦ, солнечных коллекторов…);

· формирование новых схем высокоскоростной транспортной логистики для «уменьшения сибирских расстояний», концентрации Сибири – Дальнего Востока (Крайнего Востока России), например, струнный транспорт, магнитная подушка, монорельс, возрождённая сибирская единая речная система через объединяющие каналы, вертодромы и современные мини-аэродромы; формирование системы современных коммуникаций дистанционного управления.

