БЕРДСК

1. Что наиболее значительное удалось сделать в области информационной политики в 2009 году?

Информационная политика администрации муниципального образования города Бердска осуществляется во взаимодействии со средствами массовой информации путем подготовки и распространения материалов по вопросам социально-экономической деятельности администрации города Бердска.

Информационная открытость, использование интерактивных технологий – не право, а обязанность органов местного самоуправления. С целью информирования населения о деятельности администрации, городских целевых программах, их реализации на территории муниципального образования, городских мероприятиях с 2006 года в сети Интернет функционирует официальный сайт администрации муниципального образования города Бердска. На главной странице ежедневно выкладываются новости дня, объявления и обзор публикаций в прессе. Разделы сайта содержат подробную информацию о структурных подразделениях администрации города Бердска, сведения о руководителях и часах приема граждан, информацию о работе подразделений.

Источником наполнения сайта является информация, предоставленная структурными подразделениями администрации.

В 2009 году особая роль в работе с сайтом отводилась актуализации информации, размещаемой на сайте. Только тогда информация на сайте будет интересна для граждан, когда, они будут видеть ежедневные, еженедельные, ежемесячные изменения. Проведена проверка соответствия текстов на страницах заявленной тематике разделов, проверка орфографической и стилистической грамотности текстов, выявление дублирующих страниц.
Рейтинг сайта администрации города Бердска в категории «Государство и власть» занимает 91 позицию из 621. Ежедневно сайт посещают не менее 120 человек.

Сайт также является площадкой для размещения пресс-релизов и передачи обращений граждан в администрацию города по электронной почте.

В 2009 году по электронной почте поступило 20% от общего количества обращений.

Еженедельно готовится сводный пресс-релиз для редакций газет, телевидения ТВК-плюс, для размещения на сайте администрации. Подготовлен 51 сводный пресс-релиз. 

В 2009 году удалось достичь улучшения качества предоставляемой в пресс-релиз информации, предоставления анонса мероприятий на следующую неделю. 

С сентября месяца в пресс-релиз включен раздел о мероприятиях с участием Главы города. Осваиваем практику предоставления информации он-лайн по работе сессии городского Совета депутатов.

Необходимо совершенствовать работу – направлять опережающую информацию о предстоящих событиях, подробно излагать событие, размещать фотографии.

Информация пресс-релизов рассылается по 12 адресам и используется городскими СМИ, газетой «Советская Сибирь» (42 публикации), СМИ соседних районов Новосибирской области.

Кроме того, в соответствии с договором с газетой «Бердские новости», издается приложение к газете «Вестник муниципального образования города Бердска» с опубликованием изданных муниципальных правовых актов, а также публикуются материалы, подлежащие официальному опубликованию в соответствии с законодательством.

С целью информирования жителей города Бердска о работе администрации, о прошедших и предстоящих событиях в жизни города в 2009 году продолжена работа по исполнению совместного с телекомпанией ТВК-плюс проекта – организации выступлений руководителей структурных подразделений на телекомпании ТВК-плюс в передаче «Из первых уст». Проведено 48 передач, в двух из них принял участие Глава города.

Также, ежемесячно готовится программа в прямом эфире «Пресс-центр», на которой обсуждается актуальная тема с привлечением специалистов областных структур, администрации города, представителей общественности. 

Подготовлено 10 программ по темам: 

- «Планы развития города Бердска на 2009 год».

- «Антикоррупционные меры: противодействие коррупции в сфере распределения бюджетных средств» - о противокоррупционных мероприятиях, предпринимаемых органами местного самоуправления.

- «Случилась беда – куда звонить?» - о действиях при возникновении чрезвычайной ситуации;

- «Лесные пожары. Вовлечение граждан в природоохранную деятельность» - о предотвращении лесных пожаров, о нарушении экологического равновесия вследствие пожаров;

- «ЕГЭ. Страхи и действительность» - о подготовке и организации сдачи единого государственного экзамена выпускниками школ города;

- «Лето – это маленькая жизнь!», посвященная вопросам летнего оздоровительного отдыха для детей и подростков, организации смен в лагерях дневного пребывания и загородных оздоровительных лагерях, трудоустройства подростков. 

- «Осторожно - пешеход!» - о дорожно-транспортном травматизме и о необходимости соблюдения правил дорожного движения, в сентябре – программа 

- «Защити себя сам» по организации охраны труда на предприятиях города. 

- «Хочу в детский сад!» - о проблеме нехватки мест в детских дошкольных учреждениях города Бердска

- «Мой двор – цветущий сад» - о проблеме благоустройства придомовых территорий.

В порядке обсуждения изменений в Устав города Бердска по вопросу о количественном составе Совета депутатов подготовлено 6 программ «По следам сессии» с выступлениями депутатов областного Совета депутатов, руководителей предприятий, общественников.

С целью исполнения задачи по обеспечению публичности деятельности администрации в 2010году практика сотрудничества со средствами массовой информации будет продолжена. 

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы особо отметили?

Замечательный официальный сайт города Томска.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Все работы проводились в соответствии с намеченными планами.

4. Какие задачи стоят в 2010 году?

Обеспечение прозрачности и публичности деятельности администрации в 2010году.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Подготовка и проведение конференции, выпуск сборника лучших практик муниципальных образований.
