ЮЖНО-САХАЛИНСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области информационной политики в 2009 году?

Прежде всего, удалось расширить список СМИ, освещающих работу муниципальных органов власти, а также объемы сотрудничества.

Удалось внедрить новые для городского округа формы взаимодействия органов власти, а также увеличить количество мероприятий в рамках традиционных форм общения с журналистами, населением (оn-line конференция мэра города, работа «горячей линии» по преодолению административных барьеров, «прямая линия» с мэром города, запуск ежемесячного телевизионного проекта в прямом эфире с интерактивом).

Впервые в Южно-Сахалинске был проведен Форум бизнеса, актуализировавший диалог власти и бизнеса. В рамках Форума были разработаны механизмы эффективного взаимодействия и установления обратной связи бизнес-сообществом. Впервые состоялась межрегиональная научно-практическая конференция «Южно-Сахалинск – территория сотрудничества», позволившая городскому округу заявить о себе на общероссийском уровне.

Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Для нас был интересен опыт проведения коллегами из Новосибирска V городского конкурса профессионального мастерства журналистов «Новосибирск глазами СМИ».

Особо интересен был опыт Уфы по проведению Фестиваля социальной рекламы «Городская СРеДа (Социальной Рекламе ДА!), в котором участвуют представители со всей России. Считаем данный проект весьма успешным (проводится с 2005 года) и весьма перспективным.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Одной из проблем в работе со СМИ является отсутствии постоянного журналистского пула (во многом обусловленное сменой кадров), как следствие – частое искажение фактов.

Многие СМИ остаются безучастными к освещению даже явно социально значимых тем, если оно предлагается на безвозмездной основе. Основным стимулом по-прежнему выступает взаимодействие с органами власти по информационному сопровождению в рамках контракта.

Слабое участие населения в процессах муниципального управления, несмотря на информирование о такой возможности.

Центральные СМИ проявляют интерес к событиям в городе, если они имеют негативную смысловую нагрузку.

Какие задачи стоят в 2010 году?

В 2009 году мы намерены продолжить работу по указанным направлениям, расширить информационное поле посредством активизации взаимодействия с краевыми и федеральными СМИ, в том числе с АСДГ, информационные бюллетени которой мы получаем регулярно. Внимательно изучим направленный в наш адрес электронный сборник материалов Международного Форума "Совершенствование информационной политики муниципальных образований".

Создать пул СМИ, лояльно (нейтрально) настроенных к органам муниципальной власти. Увеличить количество СМИ, доброжелательно (нейтрально) настроенных к власти. Разнообразить формы взаимодействия со СМИ.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

На наш взгляд, на основе обобщения опыта работы пресс-служб городов-участников АСДГ в условиях финансового спада, а также проведение тематических мероприятий по специфике работы муниципалитетов со СМИ, возможно даже стажировок, АСДГ может стать одной из регулярно обновляемых информационных площадок по обмену опыта между муниципалитетами.

