САЯНОГОРСК

«Саянские ведомости» - самый звучный голос на информационном рынке Саяногорска.

Учрежденная городской администрацией в октябре 1999 года газета прошла нелегкий путь развития и сегодня считается одним из лучших периодических изданий республики. Еженедельник выходит в формате А-3 в городе Саяногорске, поселках Майна и Черемушки, деревне Богословка - с населением 63 тысячи человек. Со дня основания в «Саянских ведомостях» публикуются официальные документы МО г.Саяногорск. 

Несмотря на финансовый кризис, МУП «Редакция городской газеты «Саянские ведомости» вступило в 2009-й год без потери тиража. Читатели по-прежнему доверяли газете.

В свою очередь коллектив редакции в начале года поставил перед собой цель улучшить информационную, познавательную и эстетическую составляющие содержания газеты и предложил читателям ответить на вопросы анкеты: достаточно ли получают они из газетных публикаций информации о событиях и мероприятиях в городе, о работе, проводимой городской администрацией? Есть любимые рубрики? Что больше привлекает в «Саянских ведомостях»? 

Читатели пожелали коллективу «Саянских ведомостей» больше творческих побед и всегда оставаться на высоте. Все участники анкетирования были едины во мнении: от рождения своего газета стала социально-нравственным скрепом городского сообщества, так как на нее с полным сознанием социальной ответственности возложено формирование позитивного информационного поля муниципального образования. «СВ» была и остается единственной в Саяногорске газетой-«толстушкой», удовлетворяющей самый притязательный читательский спрос. 

Читатели очень помогли муниципальному СМИ определиться с ценностями и направлением по пути самоусовершенствования. 
Творческий коллектив «СВ» составил план публикаций под рубрикой «Власть народная». Это материалы о создании постоянной антикоррупционной комиссии при Совете депутатов Саяногорска, тарифах, работе управляющих компаний, реализации муниципальных целевых программ, взаимодействию администрации города со специалистами Службы занятости по решению вопросов трудоустройства безработных граждан, работа в инновационном режиме отделов администрации и так далее. В каждом номере – публикации на тему «Люди труда», «Город женщин», аналитические материалы на тему выборов. Были открыты новые рубрики - «Навстречу Дню Победы» и «Ко Дню рождения города». 

Уже в феврале были утверждены изменения в оформлении и содержании газеты: переход на цветную печать первой и последней полос, особое оформление «гвоздевого» материала, размещение портретов авторов публикаций, применение принципа «воздушности», минимума линеек на полосе и однотипных закругленных шрифтов, использование афиши (анонсов) с фото на первой полосе и прочего.

Журналисты убедились: если больше говорить о хорошем, то и жизнь лучше становится! В связи с этим решили ознакомить читателей с новыми проектами. 

Первый из них - «Впиши свою строку в историю города». Так как в ноябре 2010 года Саяногорск отметит 35-летний юбилей, то самое время задуматься об издании книги о саяногорцах и для саяногорцев, рассчитанной на широкую читательскую аудиторию. В этом и заключалась идея нового проекта «Саянских ведомостей» - представить портрет города через судьбы и дела живущих в нем людей. Главы книги образуют журналистские очерки разных лет о «публичных» саяногорцах - представителях властных и правоохранительных структур, руководителях предприятий, деятелях культуры, образования, здравоохранения, спорта, общественных формирований, простых тружениках. Журналисты пообещали, что горожане предстанут на страницах книги как коренные жители Саяногорска, как первостроители, как люди, вложившие частицу себя в историю развития города у подножия Саян.

Второй проект – «Взаимодействие власти, бизнеса и газеты: проблемы и решения». Развитие цивилизованной рыночной экономики и движение к гражданскому обществу невозможно без диалога, своеобразного публичного клуба, между властью, социально ответственным бизнесом и прессой. Эту роль взяла на себя Саяногорская городская газета и призвала заинтересованных предпринимателей. Проект, поддержанный Главой муниципального образования город Саяногорск Леонидом Быковым и Председателем Саяногорского городского Совета депутатов Владимиром Галкиным, стал наиболее продуктивной формой координации через постоянно действующие «круглые столы». Люди с активной жизненной позицией принимают участие в дискуссиях на темы развития Саяногорска, прогрессивных преобразований в экономике и социальной сфере, выполнения проектов, раскрывающих потенциал города и направленных на максимальную реализацию человеческих возможностей. 

Третий проект - «Фотомгновения войны». В преддверии 64-й годовщины Великой Победы журналисты обратились к читателям с призывом рассказать о событиях войны, которые произошли на фронте или в тылу и героями которых были читатели, их близкие и друзья. Невыдуманные рассказы, иллюстрированные фотографиями, публиковались под рубрикой «Фотомгновения войны». 

Четвертый проект - «Микрорайоны и улицы нашего города и поселков», направленный для удовлетворения информационного голода читателей. В течение нескольких месяцев в каждом номере «СВ» публиковались карты-схемы микрорайонов и улиц города и поселков Майна и Черемушки с указанием нумерации домов и перечнем фирм с их телефонами. Руководитель фирмы, разместивший за небольшую плату коммерческую информацию на карте-схеме микрорайона или улицы, получал в подарок бесплатную подписку на газету! Для некоторых из них это стало первым знакомством с самым солидным городским изданием, выросшее в дружбу без сроков и границ.

Количество полос увеличилось в «Саянских ведомостях» до 28-и. Отвели специальные полосы под тематические подборки материалов, рекламу и бесплатные частные объявления. Благодаря проектам и прочим нововведениям газета начала привлекать рекламодателей. 

В период кризиса, летом 2009 года на собрании коллектив МУП «Саянские ведомости» утвердил антикризисную программу – сократил расходы, количество газетных полос до 16-20-ти (из них 8 – программа). В тяжелый для страны период журналисты вместе с представителями властных структур и хозяйственниками делают одно общее дело - повышают духовный потенциал страны. Уверены, что в скором будущем газета вновь обретет свой прежний вид: вернется к цветному оформлению первой и последних полос, в материалы будут размещаться на 28-32 полосах.

