СУРГУТ

Достижения в области финансовой политики в 2010 году

В 2010 году исполнение бюджета города Сургута осуществлялось в условиях стабилизации экономической ситуации, что обусловило планомерное поступление доходов и, соответственно, бесперебойное финансирование расходов в рамках запланированных направлений деятельности.

Бюджетная и налоговая политика в этих условиях была ориентирована на дальнейшее укрепление доходной базы городского бюджета, обеспечение устойчивого развития отраслей социальной сферы и городского хозяйства, достижения конкретных результатов деятельности. Решалась задача сохранения социальной направленности бюджета, достигнутого уровня оказания муниципальных услуг, сдерживания роста расходов путем оптимизации расходных обязательств и повышения эффективности использования бюджетных ассигнований в пределах имеющихся ограниченных финансовых ресурсов. 

В 2010 году сформирован план по реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ город Сургут на период до 2020 года, собраны предложения жителей города с целью интеграции в данный план и определены основные векторы развития города на долгосрочную перспективу.

В отчетном году продолжилось совершенствование инструментов результативного бюджетирования, внедренных в практику бюджетного процесса. С учетом текущей ситуации цели ведомственных целевых программ были определены как сохранение уровня предоставляемых населению услуг. Показатели достижения результатов деятельности уточнялись в процессе реализации программ и целенаправленно совершенствовались.

Проводилась работа по реализации вступивших в силу норм Бюджетного кодекса Российской Федерации, регулирующих вопросы составления и исполнения долгосрочных целевых программ. С целью дальнейшего развития программно-целевого подхода к планированию бюджета, в решение Думы города «О бюджете городского округа город Сургут на 2010 год и плановый период 2011-2012 годов» аналогично приложениям о распределении ассигнований на реализацию ведомственных целевых программ, были включены приложения о распределении бюджетных ассигнований на реализацию долгосрочных целевых программ с отражением результатов их реализации.

Главными распорядителями бюджетных средств были утверждены муниципальные задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) подведомственными муниципальными учреждениями.

Продолжилось создание муниципальных учреждений нового типа – на 01.01.2011 года шесть муниципальных учреждений получили статус муниципальных автономных учреждений.

В 2010 году продолжилась практика выдачи муниципальных гарантий в целях реализации инвестиционных проектов, направленных на решение социально значимых для города задач.

При осуществлении бюджетных инвестиций бюджетные ресурсы сосредоточивались на строительстве объектов с высокой степенью готовности. 

Таким образом, своевременное и точное определение параметров бюджета с учетом текущей ситуации, целенаправленная работа по формированию его доходов, оптимизации и соблюдению режима разумной экономии в расходах, позволили сделать бюджет одним из факторов стабилизации экономических и социальных процессов в муниципальном образовании.

С учетом чего, в 2010 году международным агентством «Standard & Poor`s», оценивающим кредитный рейтинг города с 2007 года, дана положительная оценка уровня управления муниципальными финансами и подтвержден высокий долгосрочный кредитный рейтинг на уровне «BB-» и рейтинг по национальной шкале на уровне «ruAA-» с прогнозом - «Стабильный». 

«Стабильный» рейтинг, определяемый, в том числе по оценке эффективности использования бюджетных ресурсов, способствует формированию положительного имиджа города, повышению его экономической привлекательности. 

Проблемы, которые не удалось решить в прошедшем году

В 2010 году на территории Ханты - Мансийского автономного округа - Югры Советом Глав муниципальных образований была создана рабочая группа с участием представителей 10 муниципальных образований автономного округа (в том числе города Сургута) по разработке предложений о внесении изменений в закон автономного округа «О внесении изменений в закон Ханты - Мансийского автономного округа - Югры «О межбюджетных отношениях в Ханты - Мансийском автономном округе – Югре».

Рабочей группой внесен ряд предложений по изменению механизма передачи финансовых ресурсов из бюджета автономного округа в бюджеты муниципалитетов.

Принимая во внимание, что реформирование бюджетной и налоговой системы должно быть направлено на решение наиболее актуальных задач по сокращению дотационности и обеспечению реальной самостоятельности местных бюджетов, повышению стимулов в развитии доходной базы местных бюджетов, предлагалось, прежде всего, рассмотреть возможность повышения в законе о межбюджетных отношениях субъекта единых нормативов отчислений в местные бюджеты от федеральных и региональных налогов, подлежащих зачислению в бюджет субъекта.

Кроме того, был внесен ряд предложений по методике формирования объемов дотаций из региональных фондов финансовой поддержки поселений и муниципальных районов (городских округов), по механизму передачи субсидий из регионального фонда софинансирования.

В подготовленном в настоящее время проекте закона автономного округа «О внесении изменений в закон Ханты - Мансийского автономного округа - Югры «О межбюджетных отношениях в Ханты - Мансийском автономном округе – Югре» нашли отражение лишь отдельные незначительные предложения.
Задачи на 2011 год

В 2011 году приоритеты в области налоговой политики остаются такими же, как и определенные ранее. Прежде всего - это обеспечение условий для полного и стабильного поступления в бюджет города закреплённых налогов и сборов. Рост доходов должен быть обеспечен за счёт улучшения администрирования уже существующих доходных источников.

Для достижения этих целей необходимо решение следующих основных задач:

1. Расширение налогооблагаемой базы и увеличение поступлений налога на доходы физических лиц. 

С этой целью на территории города будет продолжена работа:

- по предотвращению фактов выплаты «теневой» заработной платы с целью повышения уровня заработной платы на отдельных предприятиях до среднеотраслевых показателей;

- по выявлению лиц, осуществляющих незаконную предпринимательскую деятельность по оказанию услуг по отдельным видам деятельности (пассажирские перевозки, сдача в наем жилых помещений);

- по сокращению задолженности налога на доходы физических лиц.

2. В рамках реализации мероприятий по формированию наиболее полной и достоверной информации о налоговой базе по местным налогам необходимо продолжить работу:

- по повышению уровня информационного обмена между заинтересованными органами;

- по выявлению собственников земельных участков, по формированию земельных участков, предоставленных муниципальным учреждениям под объекты муниципальной собственности, под многоквартирные жилые дома, и постановке их на кадастровый учет.

3. Для мобилизации дополнительных доходов в бюджет города необходимо:

- усилить взаимодействия и продолжить совместную работу Администрации города с администраторами доходов, которые непосредственно участвуют в процессе формирования и исполнения бюджета; 

- активизировать работу по взысканию задолженности по платежам в бюджет городского округа, усилить меры административного реагирования в отношении недоимщиков;

- продолжить работу по проведению выездных проверок с целью выявления организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципальных образований, без регистрации в налоговом органе, а также постановке на налоговый учёт неучтённых объектов налогообложения.

4. Продолжить работу по повышению качества управления муниципальным имуществом по следующим направлениям:

- проведение инвентаризации муниципального имущества и земель;

- усиление контроля за полнотой и своевременностью перечисления в бюджет доходов от использования муниципальной собственности; 

- осуществление продажи имущества, путём проведения аукционов, с максимальной выгодой;

- применение с 2011 года повышенных ставок арендной платы за муниципальное имущество, предусмотренных методикой расчета арендной платы за пользование муниципальным имуществом, утверждённой постановлением Главы города № 61 от 13.10.2008 г.

В области бюджетной политики в 2011 году необходимо решение следующих основных задач:

1. Обеспечение стабильности бюджетного сектора путём формирования сбалансированного бюджета с реалистичным уровнем бюджетного дефицита в условиях скользящей трёхлетки.

Данная задача должна обеспечиваться проведением ответственной бюджетной политики, направленной на обеспечение, прежде всего, принятых расходных обязательств в полном объёме, в том числе долгосрочных муниципальных контрактов, недопущение неэффективных бюджетных расходов. 

Новые расходные обязательства должны приниматься на основе оценки их эффективности в пределах имеющихся бюджетных ресурсов на весь период их действия и при условии тщательного анализа их ожидаемой эффективности. При этом в целях предотвращения неуклонного роста расходов бюджета городского округа, принятие новых расходных обязательств должно сопровождаться реструктуризацией или сокращением действующих расходных обязательств.

Продолжение практики определения среднесрочных «потолков» расходов на плановый период по разделам классификации расходов и субъектам бюджетного планирования позволит сохранить базовые принципы среднесрочного бюджета, создаст необходимые ориентиры для главных распорядителей по бюджетным проектировкам и стимулы для повышения эффективности при принятии ими новых (увеличении действующих) расходных обязательств.

2. Совершенствование системы взаимной зависимости долгосрочного стратегического и бюджетного планирования.

Стратегическое планирование социально-экономического развития городского округа должно быть связано с бюджетным планированием посредством достоверной оценки всего набора инструментов (бюджетных, налоговых, тарифных, нормативного регулирования) во взаимосвязи с их ролью в достижении поставленных целей муниципальной политики, а также оценки всех длящихся расходных обязательств.

При этом приоритетность реализации стратегических задач развития городского округа будет определяться с учётом реальных возможностей бюджета. С этой целью необходимо установление объективных прогнозных социально-экономических показателей, основанных на разумных оценках макроэкономических показателей.

Решение о принятии новых расходных обязательств должно быть обусловлено стратегией социально-экономического развития города с должной долей ответственности за достоверность их финансово-экономических обоснований и учётом оценки действующих расходных обязательств.

3. Продолжение применения на практике инструментов повышения эффективности бюджетных расходов и развития системы оценки их реализации.

Если в настоящее время в практике муниципального образования успешно применяются такие инструменты, как ведомственные и долгосрочные целевые программы с установленными показателями результатов деятельности, охватывающие сферу оказания муниципальных услуг (выполнения работ) муниципальными учреждениями, то задача определения целевых индикаторов и описания административных регламентов в части услуг (функций), оказываемых структурными подразделениями Администрации города, остается актуальной.

В этой связи необходимо создание единого реестра муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями, иными юридическими лицами, и услуг (функций), оказываемых (выполняемых) органами местного самоуправления, в том числе в электронном виде, поскольку данный документ является частью системы управления качеством муниципальных финансов и эффективностью расходов главных распорядителей и получателей средств бюджета городского округа. 

Также предстоит адаптация существующих инструментов в рамках реализации программы повышения эффективности бюджетных расходов на период до 2012 года, принятой Правительством Российской Федерации.
В 2011 году перед муниципальным образованием стоит задача реализации норм федерального законодательства по изменениям в правовом положении муниципальных учреждений, так как Федеральный закон от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» вступает в силу с 01.01.2011 г. с переходным периодом до 01.07.2012 г.

Реализация указанных направлений позволит создать дополнительные условия и стимулы для сокращения внутренних издержек учреждений и привлечения внебюджетных средств, для оказания услуг населению городского округа.

4. Повышение эффективности использования бюджетных инвестиций. 

При осуществлении бюджетных инвестиций необходимо сосредоточить бюджетные ресурсы на строительстве объектов с высокой степенью готовности. 

Капитальные вложения в объекты муниципальной собственности необходимо осуществлять в рамках реализации тех проектов, где одновременно с использованием средств бюджета городского округа возможно привлечение альтернативных источников финансирования. Учитывая актуальность и важность решаемых задач, такой подход целесообразен к практическому применению при реализации проектов развития коммунальных систем и служб городского округа. 

Кроме того, в целях поддержки конкуренции и создания благоприятного инвестиционного климата в городском округе, следует активнее проводить приватизацию муниципального имущества.

5. Развитие системы мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств.

Данная работа актуальна в целях улучшения качества финансового планирования с целью минимизации изменений, вносимых в бюджетные росписи главных распорядителей бюджетных средств в течение финансового года, обеспечение ритмичности исполнения бюджета городского округа. Все операции, связанные с расходованием бюджетных средств, должны опираться на утверждённые бюджетные процедуры, проводиться своевременно, недопустим их перенос на конец финансового года. 

Главные распорядители бюджетных средств должны повышать уровень бюджетной дисциплины, обеспечивать рациональное и экономное использование бюджетных средств.

Одновременно следует совершенствовать муниципальный контроль, содержание которого должно состоять не только в фиксации выделения и расходования средств, но и в подтверждении достижения эффекта, на который рассчитывали при их выделении и выполнении муниципального задания.

6. Продолжение совершенствования механизмов муниципальных закупок. 

Изменения в правовом положении муниципальных учреждений, их наделение законом функциями заказчика приведут к росту количества заказчиков в муниципальном образовании, и, как следствие, количества закупок и заключённых муниципальных контрактов.

В этих условиях необходимо продолжать внедрение и модернизацию системы обмена электронными документами с использованием электронно-цифровых подписей в информационной системе «Горзакупки».

С 2011 года в соответствии с законом размещение заказов должно осуществляться путём проведения открытых аукционов только в электронной форме.

7. Разработка долговой политики муниципального образования на долгосрочную перспективу.

Долговая политика муниципального образования должна быть направлена на организацию эффективного управления долговыми обязательствами муниципалитета, минимизацию финансовых рисков, безусловное исполнение принятых долговых обязательств. 

В то же время, долговая политика должна способствовать повышению гибкости в решении вопросов развития общественной инфраструктуры и реализации на территории городского округа инвестиционных проектов, значимых для перспективного развития муниципального образования.

Наиболее актуальные вопросы для обсуждения

1. Понятие действующих и принимаемых обязательств, определение принципов и критериев разграничения действующих и принимаемых обязательств. Практическое применение раздельного планирования бюджетных ассигнований в процессе исполнения бюджета. Порядок отражения действующих и принимаемых обязательств в решении Думы города о бюджете.

2. Проблемы, перспективы и возможность отражения расходов на реализацию ведомственных целевых программ по кодам бюджетной классификации Российской Федерации.

3. Возможность отражения расходов региональных целевых программ в рамках долгосрочных целевых программ муниципального образования. 

Проблемы отражения расходов на реализацию долгосрочных целевых программ за счет средств местного и окружного бюджетов по кодам бюджетной классификации Российской Федерации.

4. Перспективные источники расширения доходной базы местных бюджетов. Опыты работы муниципальных образований в области увеличения доходных источников.

5. Введение налога на недвижимость. Нормативная база. Перспективы налога. Проблемы, связанные с введением.







