ЧЕРЕМХОВО
В 2010 году удалось пустить в эксплуатацию поликлинику МЛУ «Больница № 2» на 600 посещений в день, расположенную в пос. Храмцовка. При этом объём оборудования (диагностическое, лечебно-технологическое) приобретено на сумму более 80 млн. рублей. Средства получены за счёт резервного фонда превентивных мероприятий ТФОМС Иркутской области.

В сентябре 2010 года начат капитальный ремонт здания МЛПУ «Детская городская больница» (сметная стоимость 27,2 млн. рублей, средства получены за счёт программы улучшения инфраструктуры социальной сферы.

В 2010 году удалось снизить такие показатели как смертность от онкологических заболеваний, смертность в трудоспособном возрасте, выход на инвалидность.

К сожалению в 2010 году резко выросла младенческая заболеваемость – до 24,3 % (в сравнении с 2008 г. - 5,4 %, 2009 г. - 4,2 %). При анализе младенческой смертности обращает на себя внимание социальный статус родителей, неблагоприятный социальный фон.

По прежнему наиболее актуальной проблемой является укомплектованность врачебными кадрами практически всех специальностей.

Основной задачей поставленной на 2011 год считаю продолжать оказывать медицинскую помощь населению в объёмах медицинских стандартов.

Войти в программу модернизации для улучшения материально-технической базы ЛПУ приобретение лечебно-диагностического оборудования, информатизация здравоохранения.

Со стороны АСДГ ждём помощи в размещении информации по г. Черемхово в отношении врачей специалистов (предоставление благоустроенного жилья, возможность совмещения, возможность обучения и специализации за счёт учреждений.

Проведение конференции считаю целесообразным с вынесением на нею вопросов:

- переход на одноканальное финансирование;

- новая форма оплаты труда;

- казённое, бюджетное, автономное учреждение (работа в новых условиях).

