Барнаул

В 2011 году введены в эксплуатацию наиболее значимые объекты социального назначения такие, как:

1-я очередь Алтайского краевого педагогического лицея по ул.Папанинцев, 139а;
водолечебница Барнаульского дома-интерната для ветеранов войны и труда по Змеиногорскому тракту, 73;
очередной этап комплекса краевой клинической больницы - пиролизный инсинератор и паталогоанатомическое бюро по ул.Ляпидевского, 1;
мини-футбольное поле для специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва по футболу «Алексея Смертина» ул.Энтузиастов, 126;
здание театра для детей и молодежи по проспекту Калинина,2;
крупный сетевой торговый комплекс «METRO» по Павловскому тракт,309,309а.
Сдан в эксплуатацию детский ясли-сад на 135 мест в квартале 1064 по адресу: г.Барнаул, ул. Новгородская,24.
В 2011 году введено в эксплуатацию 101970,3 кв.м жилья.
Муниципальной адресной Программой «Капитальный ремонт и благоустройство жилищного фонда города Барнаула на 2011-2012 годы» в 2011 году выполнен ремонт 57 жилых домов, в том числе 25 крыш и 51 фасад, на общую сумму 182,7 млн. рублей. Всего на реализацию Программы с учетом работ по благоустройству и грантов главы администрации города затрачены средства в объеме 203,3 млн. рублей. Из них средства федерального бюджета 13,0 млн. рублей, краевого бюджета 95,1 млн. рублей, средства городского бюджета 95,2 млн. рублей.
Таким образом, в 2011 году за счет средств из всех бюджетов общий объем капитального ремонта и благоустройства жилищного фонда города составил 235,7 млн. рублей. 
В ходе реализации Программы переселения и сноса ветхих и аварийных домов в рамках Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» (далее Федеральный закон №185-ФЗ) осуществлен снос 58 расселенных домов. Затраты бюджета на эти цели составили 22,2 млн. руб.
По программе капитального ремонта многоквартирных домов в рамках реализации Федерального закона №185-ФЗ выполнены работы по капитальному ремонту 29 лифтов в 5 домах на общую сумму 42,5 млн. рублей.
В 2011 году построено 395 квартир для переселения граждан из 22 аварийных домов, на эти цели выделены финансовые средства из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в размере 202,545 млн. рублей, из краевого бюджета 32,686 млн.рублей, из городского бюджета 32,686 млн. рублей. 
На улучшение жилищных условий выделено:
- в рамках реализации ФЦП «Жилище» участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС 7 государственных жилищных сертификатов на сумму 9077,618тыс.рублей;

- вынужденным переселенцам 5 государственных жилищных сертификатов на сумму 9863,04тыс.рублей;

- ветеранам Великой Отечественной войны 158 субсидий на сумму 148330,8тыс. рублей;
- ветеранам, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов 67 субсидий на сумму 30735,9тыс. рублей;
- на строительство или приобретение жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей 34 субсидии на сумму 38606,3тыс. рублей.
Улучшили свои жилищные условия 27 семей граждан, признанных в установленном порядке малоимущими.
Управляющие организации и товарищества собственников жилья, осуществляющие деятельность в г.Барнауле, приняли активное участие во Всероссийских и краевых конкурсах.
По итогам Всероссийского конкурса на лучшее предприятие, организацию в сфере жилищно-коммунального хозяйства по итогам деятельности за 2010 год ООО «Управляющая компания жилищного хозяйства Индустриального района г. Барнаула» награждено дипломом высшей степени.
По итогам II Всероссийского конкурса «Лучшая спортивная детская игровая площадка России» ООО «Управляющая компания жилищного хозяйства Индустриального района г. Барнаула» отмечено дополнительной номинацией «Самая сказочная площадка». ООО «Жилищная Коммунальная Инициатива» награждено дипломом за активное участие в конкурсе.
В 2011 году предприятиями коммунального и энергетического комплекса все инженерные сети подготовлены к работе в зимних условиях, в том числе капитально отремонтировано более 17 км тепловых, 9,0 км водопроводных, 3,5 км канализационных, свыше 113 км, электрических сетей и 227 трансформаторных подстанций. Выполнен ремонт 22 центральных тепловых пунктов. Подготовлены к работе в зимних условиях 70 котельных, заменено 7 котлов.
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Деятельность частных предпринимателей в Ангарске, работающих по договорам с управляющими компаниями, - «Институт управдомов».
В Абакане проведение конкурсов по отбору многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту. Обязательным условием является решение собственников о долевом софинансировании.
В Норильске проведение ежемесячного мониторинга содержания общего имущества многоквартирных домов - «качественные характеристики управления домом».
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Не решена проблема предъявления жителям нескольких многоквартирных домов квитанций об оплате жилищно-коммунальных услуг сразу от нескольких управляющих организаций либо ТСЖ.

Не развивается сеть ливневой канализации и не производится капитальный ремонт существующей сети ливневой канализации. Около 50% ливневой канализации нуждаются в увеличении диаметра, 10% - в реконструкции. 

Необходимость в строительстве очистных сооружений на выпусках ливневых коллекторов города в водные объекты, финансовые затраты на реализацию которых значительны.
Какие задачи стоят в 2012 году?
В 2012 г. планируется завершить строительство жилых домов общей площадью 111366 кв.м жилья, а также ввести в эксплуатацию среднюю школу по ул.Балтийской, 6 в квартале 2000, детские ясли-сад на 330 мест в квартале 2001 и здание администрации города Барнаула по ул.Гоголя,48.

Организация и контроль за подготовкой основных ресурсоснабжающих предприятий к осенне-зимнему периоду (в том числе по получению паспортов готовности), качественным проведением капитального ремонта и модернизацией инженерного оборудования в условиях дефицита финансирования, соблюдением нормативов перекладки тепловых сетей, сокращением удельной аварийности на эксплуатируемых объектах коммунальной инфраструктуры, внедрении новых технологий при изоляции тепловых магистралей, установкой автономных источников электроэнергии на теплоисточниках всех форм собственности.
Поддержание нормативных запасов топлива.
Взаимодействие между основными энергоснабжающими организациями при возникновении и предупреждении аварийных ситуации на объектах жизнеобеспечения города. i
Продолжение работы по энергосбережению как на коммунальных предприятиях города, так и в бюджетных организациях.
Организация работы по контролю за передачей инженерных сетей из хозяйственного ведения предприятий в муниципальную собственность предприятий с последующим обслуживанием специализированными организациями.
Закрытие нерентабельных малых котельных. 
Подготовка перечня объектов по ремонту дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов на 2012 году 

Реализация приоритетных национальных проектов, краевых и городских целевых инвестиционных программ, реализации Стратегии социально-экономического развития города.

Увеличение доходной части бюджета города за счет подготовки документов, отнесенных к полномочиям администрации города, для продажи земельных участков или права на заключение договоров аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена.
Осуществление контроля за строительством объектов капитального строительства в рамках градостроительного законодательства.

Внесение изменений в Правила землепользования и застройки городского округа - города Барнаула;
Реализация долгосрочной целевой программы «Создание и ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности городского округа - города Барнаула Алтайского края на 2012-2015 годы»;
Реализация долгосрочной целевой программы «Стимулирование развития жилищного строительства в городе Барнауле на 2012-2015 годы»;
Обеспечение разработки проектов зон охраны объектов культурного наследия;
Осуществление разработки и утверждения документации по планировке территорий.
Проекты:
Реконструкция корпусов МУЗ «Детская городская клиническая больница №7 в г.Барнауле».
«Многопрофильное учреждение образования по ул. Малахова, 144а в г.Барнауле».
«Дом культуры по проспекту Ленина, 152 в г.Барнауле». 
«Детский сад по ул.Шумакова в г.Барнауле».
Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
Проведение конференций, совещаний АСДГ по наиболее актуальным вопросам и проблемам целесообразно, т.к. дает возможность избежать ошибок в других муниципальных образованиях и применить положительный опыт. . '
Ассоциация имеет заслуженную репутацию благодаря системному инновационному подходу к информационному обеспечению деятельности органов местного самоуправления, организации обмена опытом в решении вопросов местного значения, работе по повышению квалификации муниципальных служащих.
Деятельность Ассоциации активно способствует развитию местного самоуправления как базового института гражданского общества в Российской Федерации,
Поэтому считаем целесообразным проведение конференций по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем городских округов, городских поселений и муниципальных районов, в том числе городского округа - города Барнаула.
Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.
Расширение полномочий органов местного самоуправления по применению мер административного воздействия к управляющим организациям и ТСЖ (содержание многоквартирного дома, раскрытие информации, отчет по исполнению договора управления домом, проведение общего собрания собственников помещений и т.д.).
Практика передачи дебиторской и кредиторской задолженности при смене способа управления вновь выбранной управляющей организации либо ТСЖ.
Механизмы привлечения частного капитала в управление, содержание и ремонт общего имущества собственников помещений многоквартирных домов. Применение вентилируемых навесных фасадов при строительстве многоэтажных жилых домов в Западной Сибири.
Проектирование, устройство и эксплуатация вентиляции в жилых домах.
Проектирование, устройство и эксплуатация поквартирного учета тепла в жилых домах.
Обеспечение площадок перспективного строительства инженерной инфраструктурой и дорогами.
Организация деятельности Совета управляющих организаций города для обеспечения предоставления жилищно-коммунальных услуг надлежащего качества и повышения уровня жизнеобеспечения граждан. 
Увеличение доли прибыльных организаций жилищно-коммунального хозяйства всех форм собственности до 83,5%.
Оснащение многоквартирных домов общедомовыми приборами учета коммунальных ресурсов в полном объеме.
Выполнение мероприятий по повышению энергетической эффективности и энергосбережения в жилищном фонде города.
Выполнение мероприятий по переселению граждан из аварийного и ветхого жилищного фонда. 
Разработка механизмов по привлечению дополнительных финансовых средств в жилищно-коммунальное хозяйство (бюджеты других уровней, внебюджетные средства).
Координация взаимодействия управляющих компаний и предприятий, оказывающих услуги по сбору и вывозу твердых бытовых отходов, усовершенствование схемы вывоза ТБО.
Обеспечение выполнения мероприятий по стабильной работе лифтового хозяйства, своевременное проведение диагностики, обследования, текущего, капитального ремонта или замены лифтов.
Разработка долгосрочной целевой программы капитального ремонта многоквартирных домов на 2013-2015 г.г.
