Омск

Жилищно – коммунальное хозяйство

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

В сфере жилищно-коммунального хозяйства деятельность Администрации города Омска направлена на развитие жилищно-коммунального комплекса на территории города Омска, обеспечение надежного, устойчивого и безопасного функционирования объектов жилищно-коммунального комплекса, создание условий для повышения качества жилищно-коммунальных услуг, предоставляемых населению города Омска. В спектр городского хозяйства включены все вопросы жизнедеятельности города Омска: ремонт домов, благоустройство территорий, обслуживание и ремонт жилья, коммунальные услуги.

Участие в реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в 2011 году департаментом городского хозяйства Администрации города Омска выполнялись следующие мероприятия:

- обеспечение реализации мероприятий по реконструкции муниципальных жилых домов первых массовых серий в городе Омске;

- обеспечение капитального ремонта жилищного фонда города Омска, в том числе в соответствии с Федеральным законом «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»;

- проведение мероприятий, направленных на использование энергоэффективного оборудования и технологий, энергосберегающих осветительных приборов в целях снижения затрат на потребление энергетических ресурсов жилищным фондом города Омска;

- проведение работы по ликвидации безучетного потребления энергетических ресурсов путем оснащения приборами учета жилищного фонда города Омска;

- мониторинг целевых показателей в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Обеспечение капитального ремонта жилищного фонда города Омска.

Для решения проблемы капитального ремонта жилищного фонда в городе Омске активно внедряется механизм софинансирования мероприятий капитального ремонта домов.

Качественно подготовленная заявка позволила за период с 2008 по 2011 год получить финансовые средства из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и средств бюджета Омской области. 
В городе Омске утвержден Порядок отбора многоквартирных домов для включения в адресную программу капитального ремонта, в соответствии с которой дополнительные баллы получают дома, собственники которых выбрали способ управления ТСЖ, а также установили долю софинансирования более 5% общей стоимости капитального ремонта. В 2011 году отмечена такая положительная тенденция, как значительное увеличение доли софинансирования капитального ремонта многоквартирных домов собственниками помещений в многоквартирных домах. Если в 2010 году порог доли софинансирования капитального ремонта многоквартирных домов собственниками помещений в многоквартирных домах не превышал 5% от стоимости капитального ремонта, то в 2011 году данный порог был доведен до 32%.

Адресная программа капитального ремонта многоквартирных домов формируется ежегодно и утверждается постановлением Администрации города Омска.
За четыре года проведения капитального ремонта в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в городе Омске капитально отремонтировано 776 многоквартирных жилых домов общей площадью около 3 млн. кв. м. Сумма выполнения работ составляет 2 млрд. 443 млн. руб., в том числе:

- средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 1 млрд. 837 млн. руб.;

- средства бюджета Омской области – 172 млн. руб.;

- средства бюджета города Омска – 274 млн. руб.; 

- доля собственников помещений, вложенных в ремонт общего имущества своих домов, составила 160 млн. руб. 

В том числе в рамках выполнения Адресной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов города Омска» в 2011 году выполнен ремонт 18 многоквартирных жилых домов. Общая площадь отремонтированного жилищного фонда в этом году составляет 123 319,7 квадратных метров. Сумма капитального ремонта составила более 89 млн. руб., в том числе средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 49,3 млн. руб., средства бюджета Омской области – 7,8 млн. руб., средства бюджета города Омска – 10,9 млн. руб., средства собственников помещений – 21,1 млн. руб. 

Кроме того, в 2011 году за счет средств бюджета города Омска выполнен капитальный ремонт 10 многоквартирных домов, ремонтно-восстановительные работы на 3 аварийных домах, начаты работы еще на 12 многоквартирных домах. Выполнен ремонт 24 муниципальных квартир. 

Реконструкция муниципальных жилых домов первых массовых серий. 

Жилой фонд города Омска насчитывает более 1000 (тысячи) домов первых массовых серий, в том числе 170 домов серии 1-335 ПК с неполным каркасом.

Жилые крупнопанельные дома серии 1-335 ПК с неполным каркасом начали строить в городе Омске с 1959 года. Теоретический срок службы таких домов – 50 лет, с периодичностью ремонта 25-30 лет. Многолетняя эксплуатация этих домов и научно-теоретический анализ показали, что техническое состояние большинства из них является предаварийным. Они нуждаются в усилении каркаса здания. В настоящее время в большинстве из них уже не обеспечиваются условия для безопасного проживания. 

К настоящему времени по Омскому региону выполнены работы по усилению конструкций 21 здания. В том числе, на 18 домах работы выполнялись по технологии без отселения жильцов. За 2008 – 2010 годы за счет средств бюджета города Омска произведено усиление несущих конструкций 41 жилых домов серии 1-335 ПК с неполным жестким каркасом. 

В 2011 году выполнены работы по усилению несущих конструкций 3 многоквартирных домов серии 1-335 ПК и работы по утеплению фасадов 15 многоквартирных домов серии 1-335 ПК, на которых в 2010 году были выполнены работы по усилению несущих конструкций.

Омскими проектировщиками разработаны три варианта инновационных технологий, позволяющих осуществлять реконструкцию домов первых массовых серий, полностью отказавшись от строительных работ внутри жилых помещений. Их принципиально новые составляющие очевидны: сводятся к минимуму неудобства для жителей домов на время проведения работ по усилению, сокращаются сроки ремонта, максимально удешевляется его стоимость.

В рамках осуществления реконструкции многоквартирных домов первых массовых серий 1-335 ПК с неполным каркасом в 2011 году применялась уникальная технология усиления опорных прогонов при помощи установки нового анкерного устройства с заделкой в горизонтальные и вертикальные швы стыка стеновых панелей и передачей нагрузки на вертикальные несущие ребра стеновых панелей многоквартирных домов.

Переход к массовой реконструкции и капитальному ремонту фонда типовых зданий, в частности домов 335 серии с неполным каркасом, позволяет достичь намеченных показателей социальной и технико-экономической эффективности, повысить потребительскую стоимость жилого фонда, накопить практический опыт и производственный потенциал для дальнейшей реконструкции существующего крупнопанельного фонда. В частности, это приведет к повышению энергосбережения, что особенно актуально на фоне роста тарифов.

Кроме того, проведение мероприятий по усилению конструктивных элементов жилых домов серии 1-335 ПК обеспечивает безопасное проживание горожан. Жилые дома не только получают «вторую жизнь» вследствие продления срока эксплуатации, повышается их энергоэффективность, улучшается весь архитектурный облик города Омска.

Благоустройство дворовых территорий.

В 2011 году Администрацией города Омска в рамках реализации проекта Всероссийской политической партии «Единая Россия» «Новые дороги городов России» впервые были реализованы мероприятия по капитальному ремонту и ремонту дворовых территорий многоквартирных домов. С целью реализации данных мероприятий в городе Омске была принята ведомственная целевая программа развития «Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов города Омска» на 2011 год, утвержденная постановлением Администрации города Омска от 21.06.2011 № 600-п. В соответствии с указанной программой за счет средств федерального и муниципального бюджетов в общем объеме 249 290,21 тыс. руб. был осуществлен капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий 981 многоквартирного дома. В процентном соотношении с общим количеством дворовых территорий многоквартирных домов отремонтировано 6,61% дворовых территорий многоквартирных домов города Омска. Общая площадь отремонтированных дворовых территорий многоквартирных домов составила 429,8 тыс. кв. м.

Реализация программы позволила повысить уровень благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов города Омска за счет приведения технико-эксплуатационного состояния асфальтобетонного покрытия в соответствие с нормативными требованиями и способствовать формированию благоприятного социального микроклимата в городе Омске.

В 2012 году утверждена долгосрочная целевая программа города Омска «Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов города Омска» на 2012 – 2014 годы, финансирование на реализацию мероприятий данной программы в 2012 году ожидается в объеме 67,5 млн. руб. за счет субсидии из Областного Фонда софинансирования расходов и бюджета города Омска.

Развитие конкурентной среды в городском хозяйстве. 

Вступивший в силу с 01.03.2005 Жилищный кодекс Российской Федерации установил новый порядок управления многоквартирными домами, предоставляющий новые возможности для развития жилищно-коммунального комплекса, создания условий для частной инициативы и конкуренции в сфере управления жильем.

Департамент осуществляет реализацию мероприятий, направленных на создание благоприятных условий для перехода к новому типу взаимоотношений, для реформирования всей отрасли жилищно-коммунального хозяйства. На сегодняшний день весь жилищный фонд города Омска обслуживается организациями частной формы собственности. Из 29 коммунальных предприятий, действующих на территории города Омска, 23 имеет долю участия субъекта муниципального образования в уставном капитале не более 25%. 

На территории города Омска находится 14 830 многоквартирных домов.

Анализ активности жителей многоквартирных домов по выбору способа управления показывает, что на сегодняшний день наиболее приемлемый вариант для омичей – доверить жилье специализированным организациям, которых в настоящее время на территории города Омска действует 71. Им доверили управление своим имуществом собственники 9284 домов (63% многоквартирных жилых домов). 

При этом все большей популярностью среди омичей пользуется и такой вид управления как товарищество собственников жилья. ТСЖ и ЖСК созданы в 3900 домах (26,4% многоквартирных жилых домов), в том числе ТСЖ – в 3802 домах (25,4% многоквартирных жилых домов). Отмечается увеличение общего количества ТСЖ в 2011 году (444 ед.) по отношению к 2010 году (432 ед.) и увеличение количества домов в их управлении.

Разработан регламент взаимодействия структурных подразделений Администрации города Омска по осуществлению контроля за деятельностью управляющих организаций, выполняющих функции управления общим имуществом собственников жилых помещений в многоквартирном доме. Данный регламент регулирует деятельность структурных подразделений города Омска по вопросам, возникающим в случае нарушения управляющей организацией существующих условий договора управления многоквартирным домом, в состав общего имущества собственников помещений которого входят помещения, находящиеся в собственности муниципального образования городской округ город Омск Омской области.

Администрацией города Омска проводятся открытые конкурсы по отбору управляющей организации для управления многоквартирных домов, в которых собственники помещений не определились со способом управления многоквартирным домом. В 2009 году в результате проведения 23 конкурсов были выбраны управляющие организации для обслуживания 202 домов, в 2010 году было проведено еще 3 конкурса на выбор управляющей организации для обслуживания 4 домов, таким образом, по результатам конкурсов в городе Омске выбраны управляющие организации для обслуживания 206 многоквартирных домов. В настоящее время Администрацией города Омска продолжается работа по организации проведения открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами. 

Привлечение инвестиций в развитие жилищно-коммунальной сферы.

В городе Омске действует Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города Омска на период до 2013 года. В рамках реализации данной Программы Администрацией города Омска совместно со специализированными организациями, обслуживающими инженерные коммуникации и сооружения, осуществляется разработка инвестиционных программ развития инженерной инфраструктуры города Омска.

Реализация Программы комплексного развития предполагает:

- развитие районов перспективной застройки, реконструкция существующих объектов коммунальной инфраструктуры;

- снижение издержек и повышение качества коммунальных услуг;

- обеспечение надежного и устойчивого обслуживания потребителей коммунальными услугами;

- снижение износа объектов коммунальной инфраструктуры;

- улучшение экологической обстановки;

- финансирование проектов развития систем коммунальной инфраструктуры за счет внебюджетных источников;

- совершенствование системы тарифного регулирования в коммунальном комплексе.

Инвестиционные программы разрабатываются на основании технических заданий, утверждаемых соответствующими постановлениями Мэра города Омска, отдельно для каждой системы коммунальной инфраструктуры: электроснабжение, водоснабжение, водоотведение и очистка сточных вод.

В городе Омске действует инвестиционная программа ОАО «ОмскВодоканал» по развитию систем водоснабжения и водоотведения города Омска до 2013 года, утвержденная Решением Омского городского Совета от 13.02.2008 № 102 «Об утверждении инвестиционной программы Открытого акционерного общества «ОмскВодоканал» по развитию систем водоснабжения и водоотведения в городе Омске на период до 2013 года и установлении надбавок к тарифам на холодную воду и водоотведение Открытого акционерного общества «ОмскВодоканал» для потребителей».

Решение задач модернизации и технического переоснащения объектов коммунального комплекса.

В области теплоснабжения.

Топливно-энергетический комплекс города Омска является одним из крупных производителей энергоресурсов в Сибирском регионе. В него входят: пять теплоисточников Омского филиала ОАО «Территориальная генерирующая компании № 11», 24 котельных (общей установленной мощностью 498 Гкал/час), 59 центральных тепловых пункта  и тепловые перекачивающие насосные станции  Муниципального предприятия города Омска «Тепловая компания» (общей установленной мощностью 827 Гкал/час) и 31 ведомственных  теплоисточников обеспечивают электро- и теплоснабжение около 7 тысяч многоэтажных, жилых домов или около 1 миллиона квартир, более 770 социальных объектов, более 1500 промышленных и коммунальных предприятий.

Муниципальное предприятие города Омска «Тепловая компания» остается сегодня вторым по выработке и передаче теплоносителя омичам после Омского филиала ОАО «Территориальная генерирующая компания № 11». Общая протяженность муниципальных тепловых сетей в городе Омске составляет 2 млн. погон. м диаметром труб от 57 мм до 720 мм. 

Природный газ является основным видом топлива на котельных МП города Омска «Тепловая компания». При использовании природного газа повышается уровень безопасной и безаварийной эксплуатации теплоисточников, что повышает надежность теплоснабжения населения и предприятий. При работе на природном газе уменьшаются затраты на топливо, снижаются выбросы вредных веществ по сравнению с работой котельных на мазуте или другом топливе. Улучшается экологическая обстановка в городе, а также снижаются затраты на оплату за вредные выбросы в атмосферу.

Из 24 котельных 17 котельных осуществляют теплоснабжение жилых домов, из них 15 работают на природном газе, на которых установлено около полутора тысяч единиц газового оборудования и запорной арматуры, 19 коммерческих узлов учета газа, 61 сигнализатор окиси углерода и 33 сигнализатора горючих газов.

В 2011 году, для обеспечения надежности теплоснабжения жилищно-коммунальных объектов МП г. Омска «Тепловая компания» выполнило работы по замене и реконструкции тепловых сетей с применением материалов альтернативной стали 4600 погон. м тепловых сетей. Выполнена замена трубопроводов тепловых сетей с использованием труб «Изопрофлекс» 2038 погон. м с использованием труб «Касафлекс» 1944 погон. м. Протяженность тепловых сетей, на которых применены современные материалы изоляции, составляет 69800 погон. м. 

Потери тепловой энергии в муниципальном теплоснабжении сократились на 5% и составили 1023891,3 Гкал. Количество отключений (инцидентов) сократилось на 22% и составило 1541 ед. 

В области электроснабжения.

Муниципальное производственно-эксплуатационное предприятие города Омска «Омскэлектро» обеспечивает работу более 3 тыс. км кабельных линий 0,4-10 киловольт, более 1,5 тыс. км воздушных линий 0,4 киловольт, 239 трансформаторных подстанций. Оно выполняет мероприятия, направленные на энергосбережение, исключение аварийных ситуаций и повышение качества электроснабжения потребителей:

В 2011 году увеличилась протяженность воздушных линий 0,4 кВ на 52 км, кабельных линий 10 кВ – на 2 км, кабельных линий 0,4 кВ – на 9,7 км. Выполнены строительство и реконструкция кабельных линий 10 кВ и 0,4 кВ протяженностью 3 км и 1,24 км соответственно. Смонтирована новая комплектная трансформаторная подстанция. Проведена реконструкция 6 км воздушных линий ВЛ-0,4 кВ с заменой голого провода на самонесущий изолированный (СИП), объем финансирования на реконструкцию и строительство муниципальных электрических сетей составил 31518 тыс. руб., в том числе на сбережение электроэнергии на муниципальных электрических сетях – 31117,4 тыс. руб.

Потери электрической энергии при транспортировке сократились на 16% и составили 405291 тыс. кВт/ч. Количество отключений (инцидентов) сократилось на 17% и составило 6521 ед. 

В области водоснабжения и водоотведения.

На правах долгосрочной аренды муниципального имущества ОАО «ОмскВодоканал» осуществляет эксплуатацию систем водоснабжения и канализации города Омска, являющихся частью городской инфраструктуры, совершенствование и расширение которой необходимо для поддержания экономического состояния территории города Омска, прилегающих территорий, бассейна реки Иртыш. Протяженность водопроводных сетей превышает 1,6 тыс. км, канализационных сетей – более 1,1 тыс. км.

В счет арендной платы ОАО «ОмскВодоканал» выполняет работы по реконструкции, капитальному ремонту сетей водоснабжения и водоотведения города Омска, а также производит обслуживание бесхозяйных сетей водопровода и канализации. В 2011 году выполнена перекладка 11,8 км дефектных сетей водопровода, 1,9 км канализационных сетей, заменено 58 водоразборных колонок.

Результатом выполненных мероприятий по реконструкции и текущему ремонту в 2011 году достигнуто сокращение количества отключений (инцидентов) на водопроводных сетях с 537 до 204, снижение потери воды при транспортировке на 1%.

Решение задач модернизации и замены лифтового оборудования в многоквартирных домах.

Замена и модернизация лифтового оборудования играют важную роль в обеспечении безопасных и благоприятных условий проживания собственников помещений в многоквартирных домах.

В многоквартирных домах города Омска действуют 4597 лифтов. 

Работа по обеспечению безопасного проживания граждан в многоквартирных домах города Омска носит плановый характер. За период с 2005 по 2011 годы выполнены работы по замене 274 лифтов и капитальному ремонту 272 лифтов.

До 2008 года замена и капитальный ремонт лифтов в многоквартирных домах производились за счет средств бюджета города Омска. В 2008 – 2011 годах эти работы проводились в рамках реализации Федерального закона  «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», вследствие чего на протяжении последних лет не зафиксировано ни одного случая остановки лифтов в многоквартирных домах по причине отработки установленного срока эксплуатации подъемных устройств. В 2011 году в рамках реализации указанного Федерального закона выполнена замена 15 лифтов в многоквартирных домах.

По состоянию на 31.12.2011 на территории города Омска отработали нормативный срок 1 560 лифтов. В 2010 году разработан проект Плана мероприятий по замене лифтового оборудования в многоквартирных домах города Омска на 2011 – 2016 годы. Указанный План мероприятий утвержден распоряжением Администрации города Омска от 11.02.2011 № 36-р. 

В 2012 году Администрацией города Омска разработана и утверждена долгосрочная целевая программа города Омска «Замена лифтового оборудования в многоквартирных домах города Омска» на 2012 – 2014 годы, предусматривающая выполнение замены лифтов в многоквартирных домах города Омска за счет средств субсидии из Областного фонда софинансирования расходов бюджету города Омска и средств бюджета города Омска. В 2012 году в соответствии с данной программой планируется выполнить замену 65 лифтов на общую сумму 67,7 млн. руб.

Организация работы по повышению уровня собираемости платежей граждан за предоставляемые жилищно-коммунальные услуги.

Одной из наиболее серьезных проблем жилищно-коммунального хозяйства является проблема неплатежей за оказанные жилищно-коммунальные услуги.

С целью активизации работы по взысканию дебиторской и снижению кредиторской задолженности, в первую очередь перед поставщиками энергоресурсов в организациях жилищно-коммунального комплекса Омской области ежегодно, с 1 мая по 1 октября, проходит информационная акция «Долг».

В соответствии с условиями вышеуказанной акции, организации жилищно-коммунального комплекса, подведомственные департаменту – МП города Омска «Тепловая компания» и МПЭП города Омска «Омскэлектро» – по утверждённой форме и в установленные сроки (ежедекадно) представляют отчеты, позволяющие контролировать уровень дебиторской и кредиторской задолженности, а также направления использования взысканных денежных средств.

Так, за период проведения акции, муниципальному предприятию города Омска «Тепловая компания» удалось снизить дебиторскую задолженность с 714 млн. руб. до 161 млн. руб., МПЭП города Омска «Омскэлектро» – с 722 млн. руб. до 660 млн. руб.

Для повышения эффективности взыскания дебиторской задолженности предприятия принимают следующие меры воздействия на неплательщиков:

- передача исков в суд;

- выдача предписаний;

- обращение в средства массовой информации (газеты, телевидение);

- отправка телефонограмм;

- рассылка цветных (долговых) квитанций;

- расклейка объявлений.

В последнее время организациями жилищно-коммунального хозяйства города Омска используются новые методы борьбы с неплательщиками:

- привлечение коллекторских агентств. Ресурсоснабжающая организация передает коллекторскому агентству сведения о должнике, и в дальнейшем специалисты по сбору задолженности коллекторского агентства представляют интересы предприятия в суде;

- заключение договоров между ресурсоснабжающими организациями в целях совместного воздействия на неплательщика.

По итогам проведения акции «Долг» в 2011 году собираемость платежей населения за жилищно-коммунальные услуги составила 100,3% (с учетом взысканных долгов за предыдущий период). 

Реализация мероприятий по энергоресурсосбережению.

В городе Омске принята долгосрочная целевая программа города Омска «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Омске» на 2010 – 2020 годы», утвержденная постановлением Администрации города Омска от 30 июля 2010 года № 646-п (далее – программа). Реализация данной программы входит в число приоритетных стратегических целей и задач Администрации города Омска. 

В ходе выполнения программы особое внимание уделяется соблюдению обязательных требований Федерального закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).

В 2011 году в рамках реализации программы выполнены следующие мероприятия:

- проведено 10 семинаров со старшими по домам по вопросам установки приборов учета, еженедельно проводятся совещания с управляющими компаниями и энергоресурсоснабжающими организациями по вопросам оснащения общедомовыми приборов учета (далее – ОДПУ) жилищного фонда;

- опубликованы информационные материалы по вопросам реализации Федерального закона от 23.11.2009 № 261 – ФЗ, а также проведена радиопередача и организован круглый стол по вопросам пломбировки приборов учета при участии представителей департамента городского хозяйства Администрации города Омска и ресурсоснабжающих организаций; 

- Администрацией города Омска проведены рабочие встречи с производителями приборов учета тепловой энергии. По результатам встреч проведены рабочие совещания с управляющими организациями по вопросам организации работы по установке приборов учета тепловой энергии с привлечением представителей вышеуказанных предприятий;

- установлено общедомовых приборов учета (далее – ОДПУ): тепловой энергии – 1076 шт. (в т.ч. 165 в 2011 году), горячего водоснабжения – 1051 шт. (в т.ч. 211 в 2011 году), холодного водоснабжения – 970 шт. (в т.ч. 30 в 2011 году), электроэнергии – 5009 шт. (в т.ч. 1182 в 2011 году);

- в полном объеме оснащены ОДПУ здания, строения, сооружения, используемые для размещения органов местного самоуправления, находящиеся в муниципальной собственности и введенные в эксплуатацию на день вступления в силу Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ;

- выполнено энергетическое обследование 548 муниципальных учреждений (506 – в рамках муниципального контракта, в 42 муниципальных учреждениях – силами структурных подразделений Администрации города Омска); 

- постановлением Администрации города Омска создана рабочая группа для решения вопросов оснащения приборами учета используемых энергетических ресурсов жилого фонда, находящегося в реестре муниципальной собственности;

- проведено энергетическое обследование 2 муниципальных банных предприятий («Банное хозяйство» и «Банный комбинат № 2»), объединяющих 19 муниципальных бань; 

- МПЭП города Омска «Омскэлектро» за счет собственных средств установлено 1035 общедомовых приборов учета электрической энергии в жилищном фонде города Омска; 

- произведена замена 403 однотарифных приборов учета электроэнергии в линиях наружного освещения на двухтарифные.

Организация сбора твердых бытовых отходов с применением новых технологий.

В целях повышения экологической безопасности и обеспечения жизнедеятельности муниципального образования городской округ город Омск Омской области, в развитие индустрии обращения с твердыми бытовыми отходами на территории города заключено соглашение с предприятиями малого бизнеса о размещении на территории города заглубленных контейнеров системы «CITYBIN» для сбора мусора. Соглашением предусмотрено в течение 2009 – 2012 годов установить более 600 контейнеров. В 2009 году в городе Омске установлено 6 контейнеров системы «CITYBIN», в 2010 году установлено 82 контейнера, в 2011 году – 109 контейнеров.
Основным «ноу-хау» системы «CITYBIN» является то, что контейнер при высоте около 3 м заглублен в грунт на 1,5 – 1,8 м, что позволяет в различные сезоны создавать оптимальный режим для накопления и хранения отходов. Конструкция из полиэтилена представляет собой стойкий к коррозии каркасный колодец, внутри контейнера размещается полипропиленовый мешок – непосредственный накопитель для мусора. На поверхности остаются только шахты для заброса отходов, которые гармонично вписываются в пейзаж города. Вертикальная конструкция позволяет экономить территорию внутри дворовых площадей. Ранее выброшенные отходы находятся в нижней части емкости и уплотняются под массой новых отходов, а прохлада земли замедляет деятельность бактерий и сводит до минимума появление запахов. Шахты для заброса имеют незначительную высоту и удобны для использования даже детьми и инвалидами. Крышка контейнера предотвращает раздувание мусора, попадание атмосферных осадков и проникновение животных и птиц. 

Выгрузка контейнеров осуществляется мусоровозом, оборудованным краном-манипулятором. Особая конструкция контейнера исключает рассыпание мусора при опорожнении, увеличенная емкость позволяет сократить расходы по транспортировке отходов.

Банно-прачечное хозяйство. 

Муниципальные бани города Омска остаются социально-направленными. Они рассчитаны в первую очередь на оказание услуг гражданам, которые проживают в неблагоустроенных домах и посещают бани регулярно. На сегодня обеспеченность этим видом услуги на тысячу жителей в среднем составляет 7 мест при нормативе – 5. На территории города Омска существует 19 муниципальных бань с единовременной вместимостью 930 мест.

С целью обеспечения доступности банных услуг для малообеспеченных слоев населения тариф на помывки установлен ниже экономически обоснованного. Убытки, возникающие при этом у предприятий банного хозяйства, возмещаются из бюджета города Омска, в 2011 году эта сумма составила 20,2 млн. руб.. Кроме того, начиная с 2006 года ежегодно из бюджета города выделяются средства на возмещение затрат от предоставления льготных помывок, в 2011 году эта сумма составила 4 млн. руб. Льготной талон в муниципальной бане позволяет малообеспеченным категориям граждан платить только половину стоимости билета.

В перечень лиц, имеющих право на льготные помывки в муниципальных банях, входят:

- дети-инвалиды и сопровождающие для каждого ребенка-инвалида (родитель, опекун, попечитель, социальный работник);

- инвалиды 1, 2, 3 групп;

- инвалиды и участники Великой Отечественной войны, а также приравненные к ним лица;

- ветераны боевых действий, а также члены семей погибших участников боевых действий;

- родители и несовершеннолетние дети из многодетных семей;

- малообеспеченные граждане;

- пенсионеры по возрасту.

В 2011 году муниципальными банями были оказаны услуги населению в количестве 335 тыс. помывок, в том числе льготных – 68,6 тыс. помывок.

Организация отлова безнадзорных животных.

За счет средств бюджета города Омска ежегодно осуществляется организация работ по отлову безнадзорных животных. Начиная с 2005 года на территории города Омска санировано более 60 тысяч безнадзорных животных. Отмечается стабилизация количества безнадзорных животных на территории города Омска.

В 2011 году в соответствии с заключенными договорами и муниципальными контрактами в городе Омске санировано 6,6 тыс. собак. В 2012 году запланировано произвести отлов и санацию 5,7 тыс. собак.

На территории города действует биотермический утилизатор с пунктом временной передержки животных, на объекте производится ежедневная утилизация трупов безнадзорных животных в объеме 0,5 – 0,7 куб. м.

Организация наружного освещения.

Протяженность линий наружного освещения в городе Омске составляет около 900 километров. Это более 27 тысяч светильников. Департамент за счет средств бюджета города Омска осуществляет работу по организации наружного освещения территории города Омска, а также строительству и реконструкции линий наружного освещения.

Работы, в первую очередь, выполняются на приоритетных объектах – центральных магистралях, улицах с движением общественного пассажирского транспорта, на подходах к образовательным учреждениям. 

Реконструкция линий наружного освещения производится с заменой светильников с лампами накаливания на светильники с газоразрядными лампами и голого провода на самонесущий изолированный провод, на ряде улиц произведена установка светильников торшерного вида типа «Сайма».

Предоставление услуг в электронном виде.

Департамент городского хозяйства Администрации города Омска является ответственным исполнителем по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению». Данная муниципальная услуга включена в сводный перечень первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде учреждениями субъектов Российской Федерации и муниципальными учреждениями, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.12.2009 № 1993-р.

Результатом предоставления муниципальной услуги является получение заявителем информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению. Информация включает разъяснения о механизме реализации законных прав населения, способствующих регулированию отношений, возникающих с жилищно-коммунальными организациями при получении следующих жилищно-коммунальных услуг: 

- содержание и ремонт жилья;

- холодное водоснабжение и водоотведение;

- горячее водоснабжение;

- теплоснабжение;

- электроснабжение;

- газоснабжение. 

Данные об услуге размещены на Портале государственных и муниципальных услуг Омской области. Разработан проект административного регламента предоставления данной услуги, утверждение регламента планируется в 2012 году.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особенно отметили?

Опыт Барнаула по установке устройств автоуправления освещения мест общего пользования и установке терморегуляторов на приборы учета, которые регулируют объем потребления тепловой энергии в соответствии с температурой наружного воздуха.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

1. Регламентация полномочий органов местного самоуправления, установленных Федеральным законом № 123-ФЗ. 

1.1. Координация действий управляющих организаций.

Работа по взаимоотношению органов местного самоуправления с управляющими организациями строится в рамках действующего федерального законодательства. Еженедельно в Администрации города Омска проводятся рабочие совещания с представителями управляющих организаций по вопросам:

- подготовки жилищного фонда города Омска к работе в отопительный период;

- проведения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов;

- содержания и обслуживания многоквартирных домов;

- установки приборов учета в многоквартирных домах в соответствии с требованиями Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Однако в ходе реализации Жилищного кодекса Российской Федерации в городе Омске возникла проблема в вопросе смены собственниками управляющей организации. На протяжении последних 5 лет периодически возникают ситуации, когда смена собственниками управляющей организации приводит к наличию квитанций об оплате за содержание и ремонт жилья от двух управляющих организаций, претендующих на управление данным домом, и негативно отражается на обслуживании общедомового имущества данного многоквартирного дома. Практика показывает, что причиной возникновения данной ситуации становится недобросовестное отношение одного или группы собственников с преследованием интересов одной из управляющих организаций либо несоблюдение собственниками законности в вопросах расторжения договорных отношений с одной управляющей организацией и заключения договора управления с другой управляющей организацией. Как следствие, это приводит к затяжным судебным процессам между управляющими организациями.

В пределах своих полномочий органы местного самоуправления оказывают консультационную и организационную помощь собственникам помещений в многоквартирном доме. Вопросы законности исполнения или неисполнения обязательств той или иной управляющей организацией решаются только в судебном порядке. В период длительности судебных тяжб общее имущество многоквартирного дома обслуживается в лучшем случае двумя управляющими организациями, в худшем – ни одной. Считаем, что данной ситуации можно избежать путем законодательного урегулирования вопросов взаимоотношения управляющих организаций. 

1.2. Упорядочение платежей за содержание жилья.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации № 491 от 13.08.2006 «Об утверждении правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность» размер платы за содержание и ремонт жилого помещения собственников помещений, которые выбрали управляющую организацию для управления многоквартирным домом, решение общего собрания собственников помещений в таком доме принимается на срок не менее чем один год с учетом предложений управляющей организации. Практика показывает, что собственники жилья не готовы принимать соответствующие решения. В результате, управляющие организации в домах, где собственники не установили размер платы, используют в своей деятельности тот размер платы, который установлен органом местного самоуправления для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда. При этом перечень обязательных работ по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирного дома в различных управляющих организациях, и даже на отдельных домах, может отличаться. Соответственно, структура размера платы у каждого многоквартирного дома должна складываться своя с учетом конструктивных особенностей, степени физического износа и технического состояния общего имущества многоквартирного дома. В результате, собственники таких многоквартирных домов, не владеют структурой размера платы. Нарушается принцип прозрачности системы формирования размера платы для собственников жилья. 

Федеральным законом Российской Федерации от 04.07.2011 № 123-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в статью 165 ЖК РФ. В соответствии с внесенными изменениями орган местного самоуправления на основании обращения собственников помещений в многоквартирном доме, председателя совета многоквартирного дома, органов управления товариществами собственников жилья либо органов управления жилищного кооператива или органов управления иного специализированного потребительского кооператива о невыполнении управляющей организацией обязательств, предусмотренных частью 2 статьи 162 ЖК РФ, организует проведение проверки деятельности управляющих организации в пятидневный срок в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства (за исключением государственного технического учета и технической инвентаризации объектов капитального строительства) и жилищно-коммунального комплекса.

В настоящее время Порядок проверки деятельности управляющей организации федеральным органом исполнительной власти не разработан. 

Администрация города Омска, являясь органом местного самоуправления, осуществляет свою деятельность в пределах полномочий, предусмотренных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Согласно действующему законодательству, органы местного самоуправления города Омска не наделены какими-либо контрольно-надзорными функциями, а также полномочиями по регулированию либо ограничению деятельности хозяйствующих субъектов.

2. Капитальный ремонт многоквартирных домов.

В настоящее время в ряде регионов Российской Федерации, в том числе в городе Омске, сложилась судебная практика, в соответствии с которой судами удовлетворяются требования собственников помещений в многоквартирных домах об обязании выполнения капитального ремонта жилых помещений, а также общего имущества многоквартирных домов за счет средств местных бюджетов. В 2011 году только в городе Омске удовлетворены требования по 83 исковым заявлениям.

При этом суд применяет нормы статьи 16 Закона Российской Федерации «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации», которой установлено, что при приватизации гражданами жилых помещений в домах, требующих капитального ремонта, за бывшим наймодателем сохраняется обязанность производить капитальный ремонт этого дома.

Судом не учитываются нормы действующего Жилищного кодекса РФ, в соответствии с которыми именно собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, в том числе несет обязанность по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме.

Не принимается во внимание и то обстоятельство, что в процессе разграничения государственной собственности многоквартирные дома до момента передачи в муниципальную собственность от государства по своему техническому состоянию давно нуждались в проведении капитального ремонта, который на протяжении многих лет не проводился. Органы местного самоуправления, являясь последними наймодателями, фактически оказались «заложниками» сложившейся ситуации.

Администрацией города Омска в настоящее время изыскиваются финансовые возможности для исполнения судебных решений, проводится капитальный ремонт 4 многоквартирных домов во исполнение судебных решений. Однако анализ ситуации позволяет говорить о том, что собственники помещений других многоквартирных домов продолжат подавать исковые заявления в суд. В данном случае судебные решения не могут быть исполнены в связи с явным несоответствием между доходной частью местных бюджетов и расходами, связанными с проведением капитального ремонта многоквартирных домов. Дальнейшее формирование подобной судебной практики может привести к финансовой несостоятельности органов местного самоуправления и к невозможности решения вопросов местного значения.

Решение данной проблемы напрямую связано с отсутствием необходимых денежных средств в местных бюджетах, а также явным противоречием норм действующего законодательства. Учитывая количество многоквартирных домов старой постройки, расположенных на территории муниципальных образований, например, в городе Омске таких домов не менее 85% из 14830, суммы, необходимые на проведение капитального ремонта всего жилищного фонда, исчисляются десятками миллиардов рублей.

Принимая во внимание изложенное, предлагаются следующие варианты решения данной проблемы.

Во-первых, полагаем, что единственным и правомерным способом проведения капитального ремонта многоквартирных домов является порядок, определенный Федеральным законом «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Вместе с тем, необходимо отметить, что государственная финансовая поддержка на капитальный ремонт многоквартирных домов и принятые меры по реформированию жилищно-коммунального хозяйства лишь частично поддержали собственников помещений многоквартирных домов. Проблема «недоремонта» жилищного фонда как в стране, так и в городе Омске, по-прежнему, остается очень острой. 

Поэтому представляется необходимым внести соответствующие корректировки в статью 16 Закона «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» вплоть до ее отмены.

Во-вторых, в качестве возможного варианта предлагается рассмотреть вопрос о разработке и принятии в рамках реализации федеральной целевой программы «Жилище» подпрограммы «Проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов в городах с численностью населения свыше 1 миллиона человек». Утверждение такой подпрограммы позволит использовать средства бюджетов всех уровней для финансирования капитального ремонта в случаях принятия указанных судебных актов в отношении органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления городов-миллионников, на территории которых сосредоточено наибольшее количество многоквартирных жилых домов.

В-третьих, можно рассмотреть возможность заключения соглашений между федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления городов с численностью населения свыше 1 миллиона человек о предоставлении финансовой поддержки на проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов в случае принятия соответствующих судебных актов.

В-четвертых, необходимо рассмотреть возможность создания региональных фондов капитального ремонта многоквартирных домов. Это позволит создать эффективные механизмы аккумулирования средств собственников жилья, их сохранности и эффективного использования для решения задач по капитальному ремонту и модернизации многоквартирных домов. Кроме того, создание регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов позволит комплексно подойти к решению проблемы повышения энергетической эффективности домов, проведения ресурсосберегающих мероприятий.

3. Организация управления жилыми домами, собственниками помещений в которых не выбран способ управления домом, но при этом конкурс по выбору управляющей организации невозможно провести в связи с отсутствием участников.
В соответствии со статьей 161 ЖК РФ, орган местного самоуправления в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, проводит открытый конкурс по отбору управляющей организации, если в течение года до дня проведения указанного конкурса собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления этим домом или если принятое решение о выборе способа управления этим домом не было реализовано. 

В соответствии с п. 2 Правил проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.02.2006, «конкурсом» является форма торгов, победителем которых признается участник конкурса, предложивший за указанный организатором конкурса в конкурсной документации размер платы за содержание и ремонт жилого помещения в течение установленного срока выполнить наибольший по стоимости объем работ и услуг по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, на право управления которым проводится конкурс.

В связи с изложенным остается нерешенным вопрос по организации управления жилыми домами, собственниками помещений в которых не выбран способ управления домом, но при этом конкурс по выбору управляющей организации невозможно провести в связи с отсутствием участников. К такому жилому фонду относятся, в первую очередь, дома в неудовлетворительном техническом состоянии, с высокой стоимостью обслуживания, собственники помещений в которых имеют низкую платежеспособность.

Выходом в сложившейся ситуации может стать создание муниципального предприятия, которое могло бы обслуживать данные многоквартирные дома.

Какие задачи стоят в 2012 году?

1) Формирование адресной программы муниципального образования городской округ город Омск Омской области «Капитальный ремонт многоквартирных домов города Омска» на 2012 год и выполнение капитального ремонта многоквартирных домов в рамках реализации Федерального закона 185-ФЗ. 

2) Выполнение капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов.

3) Продолжение работы по усилению конструкций многоквартирных домов первых массовых серий с проведением комплексного ремонта всего дома.

4) Замена лифтового оборудования в многоквартирных домах. 

5) Строительство линий наружного освещения городских территорий; в первую очередь, внимание будет уделено социально значимым объектам: подходам к школам, детским садам, остановочным пунктам. 

6) Реализация мероприятий долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Омске».

Жилищная политика

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году? Какие задачи стоят в 2012 году?

1. В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной программы «Жилище» на 2011 – 2015 годы:

1.1. Постановлениями Администрации города Омска от 26.09.2011 № 1070-п и 27.12.2011 № 1842-п внесены изменения в долгосрочную целевую программу города Омска «Обеспечение жильем молодых семей в городе Омске» на 2009 – 2015 годы, утвержденную постановлением Администрации города Омска от 20.05.2009 № 363-п, в части увеличения финансирования из бюджета города Омска в указанных целях.

1.2. В соответствии с условиями подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 – 2015 годы 31.08.2011 сформирован и направлен в Министерство строительства и жилищно-коммунального комплекса Омской области список молодых семей – участников данной подпрограммы, изъявивших желание получить социальную выплату в 2012 году по городу Омску, в который включены 187 молодых семей.

1.3. Согласно распределению субсидий местным бюджетам на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей, утвержденному постановлением Правительства Омской области от 31.08.2011 № 165-п, городу Омску в целях обеспечения жильем молодых семей выделено финансирование в размере 10340,56 тыс. руб., из них:

- 2 843,31 тыс. руб. – средства федерального бюджета;

- 4 753,25 тыс. руб. – средства областного бюджета;

- 2 872,4 тыс. руб. – средства бюджета города Омска.

Данных средств достаточно для обеспечения жильем 17 молодых семей.

По состоянию на 31.12.2011 свидетельства вручены 17 молодым семьям, из которых:

- 13 молодых семей приобрели жилые помещения с использованием средств социальных выплат;

- 4 молодые семьи занимаются подбором вариантов жилых помещений.

Срок действия свидетельств – до 28.06.2012 (включительно).

2. В рамках реализации государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот с использованием средств субвенций, поступивших в 2011 году, Администрацией города Омска приобретено 102 жилых помещения на общую сумму 115 608,1 тыс. руб., которые предоставлены по договорам социального найма детям-сиротам. 

Всего в 2011 году обеспечены за счет средств субвенций 102 гражданина, относящихся к категории «дети-сироты», и все средства субвенций, поступившие  на лицевой счет Администрации города Омска в 2011 году для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот, израсходованы в полном объеме, остаток средств субвенций на конец 2011 года составил 0,0 руб.

В связи с недостаточностью денежных средств, выделяемых из бюджета Омской области в бюджет города Омска в виде субвенций на исполнение переданных государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, дети-сироты вынуждены обращаться в суд за защитой своих прав. 

По состоянию на 01.01.2012 имеется 133 решения районных судов города Омска, вынесенных до 01.01.2012, в соответствии с которыми Администрация города Омска обязана предоставить жилые помещения детям-сиротам за счет средств субвенций бюджета Омской области, из них по 114 решениям судов Управлением Федеральной службы судебных приставов по Омской области возбуждены исполнительные производства. 

Всего по состоянию на 20.02.2012 по муниципальному образованию городской округ город Омск Омской области на регистрационном учете граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма (далее – регистрационный учет), состоят 2172 гражданина, относящихся к категории «дети-сироты», в том числе 633 гражданина, относящихся к категории «дети-сироты», чье право на обеспечение жилыми помещениями уже возникло.

Причиной недостаточного финансирования со стороны областного бюджета на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот являлась установленная в приложении № 5 к Кодексу Омской области о социальной защите отдельных категорий граждан методика расчета субвенций, предоставляемых местным бюджетам из областного бюджета на исполнение переданных государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот (далее – методика расчета).

Методика расчета не учитывала реальной потребности каждого муниципального образования Омской области в денежных средствах, необходимых для обеспечения всех детей-сирот, состоящих на регистрационном учете, а производила деление имеющихся денежных средств (заложенных в бюджете Омской области на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот) между всеми муниципальными образованиями Омской области.

В целях защиты прав детей-сирот на жилье Администрация города Омска вынуждена была обратиться в Омский областной суд с заявлением к Законодательному Собрания Омской области, Губернатору Омской области о признании недействующей методики расчета средств субвенций, предоставляемых местным бюджетам из областного бюджета на исполнение переданных государственных полномочий, по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот. 

Решением Омского областного суда от 26.04.2011 года требования Администрации города Омска были удовлетворены в полном объеме. 

Законом Омской области от 02.06.2011 № 1359-ОЗ «О внесении изменений в Кодекс Омской области о социальной защите отдельных категорий граждан» расчет размера субвенций, передаваемых местным бюджетам на обеспечение жилье детей-сирот, был изменен. 

Новая методика расчета субвенций предусматривала выделение муниципальным образованиям Омской области денежных средств, достаточных для обеспечения жилыми помещениями всех детей-сирот, состоящих на регистрационном учете, чье право на обеспечение жилыми помещениями уже возникло. 

Учитывая, что до рассмотрения дела в кассационном порядке в Верховном суде Российской Федерации оспариваемый нормативный правовой акт уже не действовал, производство по делу было прекращено. 

В связи с необходимостью исполнения решений судов по предоставлению жилых помещений детям-сиротам Администрацией города Омска были предоставлены 3 жилых помещения из муниципального жилищного фонда. В связи с этим Администрация города Омска обратилась в Арбитражный суд Омской области с исковыми заявлениями о взыскании с Омской области в лице Министерства финансов Омской области понесенных убытков.

Решениями Арбитражного суда Омской области от 23.09.2011 требования Администрации города Омска были удовлетворены. В пользу Администрации города за счет казны Омской области было взыскано 3 465,0 тыс. руб. за предоставление из муниципального жилищного фонда двух жилых помещений в 2008 году многодетной семье гражданина, относящегося к категории «дети-сироты», и 728,0 тыс. руб. за предоставление одного жилого помещения гражданину, относящемуся к категории «дети-сироты», в 2009 году. 

При рассмотрения дела в апелляционном и кассационном порядке вышеуказанные решения были оставлены без изменения, а апелляционные и кассационные жалобы Министерства финансов Омской области без удовлетворения.

Кроме того, необходимо отметить, исходя из правовой позиции, изложенной в выносимых судами решениях, положения Законов субъектов Российской Федерации, устанавливающие норму предоставления площади жилого помещения детям-сиротам без учета их состава семьи, противоречат действующему федеральному законодательству, так как действующее жилищное законодательство предусматривает предоставление жилого помещения с учетом состава семьи лица, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях (пункт 5, статьи 57, статья 58 Жилищного кодекса Российской Федерации). Федеральный закон «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» каких-либо запретов или ограничений в предоставлении жилого помещения не предусматривает. Данная правовая позиция была изложена в определении Верховного суда Российской Федерации от 11.05.2011 № 43-Г11-9, признавшем недействующим положения Закона Удмуртской Республики «О мерах по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», в соответствии с которыми при расчете норм предоставления жилой площади детям-сиротам члены семьи не учитывались.

Принимая во внимание вышеизложенное, департаментом жилищной политики Администрации города Омска 30.01.2012 было направлено обращение в Министерство образования Омской области о целесообразности законодательной инициативы по внесению изменений в Кодекс Омской области о социальной защите отдельных категорий граждан в части исключения нормы предоставления площади жилого помещения детям-сиротам в размере 33 кв. м вне зависимости от состава семьи.

С 2012 года порядок обеспечения жильем детей-сирот в городе Омске претерпел значительные изменения.

С 01.01.2012 прекращена передача органам местного самоуправления муниципальных районов Омской области и муниципального образования городской округ город Омск Омской области государственных полномочий по обеспечению жилой площадью по договорам социального найма детей-сирот.

С 01.01.2012 обеспечение жилыми помещениями детей-сирот производится субъектом Российской Федерации – Омская область самостоятельно в порядке, предусмотренном Правительством Омской области.

В целях исполнения решений судов по предоставлению жилых помещений детям-сиротам за счет средств субвенций Омской области Администрацией города Омска организована работа по направлению в суд заявлений о замене должника Администрации города Омска на Правительство Омской области и изменении порядка исполнения указанных судебных решений с возложением обязанности по обеспечению детей-сирот жилыми помещениями на Правительство Омской области.

3. В рамках реализации постановления Правительства Омской области от 26.07.2006 № 99-п «Об утверждении Порядка предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов» (далее – Порядок) в 2011 году выдано 76 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения ветеранам боевых действий, инвалидам и семьям, детей-инвалидов на сумму средств федерального и областного бюджетов в размере 55 438,2 тыс. руб. (37 620,0 тыс. руб. – средства федерального бюджета, 17 818,2 тыс. руб. – средства областного бюджета), из них:

- 65 инвалидам;

- 3 семьям, имеющим ребенка-инвалида;

- 8 ветеранам боевых действий.

Обеспечение социальными выплатами незначительного количества ветеранов боевых действий  формирует негативное отношение среди последних к реализации Порядка на территории Омской области. 

Администрацией города Омска совместно с Омской городской общественной организацией «Совет ветеранов и пенсионеров» подготовлены и направлены обращения: 

- в Правительство Омской области, секретарю регионального политического совета Омского регионального отделения партии «Единая Россия» по вопросу о внесении изменений в Порядок в части формирования отдельного списка ветеранов боевых действий, состоящих на учете по Омской области, без включения в него инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов и формирования единого списка ветеранов боевых действий, претендующих на получение мер социальной поддержки по Омской области по дате принятия на учет в муниципальном образовании Омской области;

- в Законодательное Собрание Омской области, Председателю Правительства Российской Федерации В.В. Путину, Председателю Высшего Совета партии «Единая Россия» Б.В. Грызлову по вопросу о внесении законодательной инициативы в Государственную Думу Российской Федерации в целях дополнения подпункта 4 пункта 1 статьи 14, подпункта 3 пункта 1 статьи 16 Федерального закона «О ветеранах» в части исключения требования к году принятия на учет до 01.01.2005.

Кроме того, в адрес Губернатора Омской области, Председателя Правительства Омской области Л.К. Полежаева направлено обращение с просьбой при распределении между муниципальными образованиями Омской области средств федерального, областного бюджета, выделенных на обеспечение жильем граждан в соответствии с Порядком предусмотреть городу Омску объем бюджетных средств, достаточный для обеспечения социальными выплатами граждан, изъявивших желание получить социальную выплату в 2012 году.

4. В рамках Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов» в 2011 году обеспечено жильем 338 ветеранов Великой Отечественной войны.

Однако при реализации Указа Президента Российской Федерации Администрация города Омска столкнулась с рядом проблем.

Во-первых, отсутствовали нормы законодательства, позволяющие принимать на учет ветеранов Великой Отечественной войны без признания их малоимущими. По инициативе Администрации города Омска 09.02.2010 в Закон Омской области от 28.12.2005 № 722-ОЗ «О государственной политике Омской области в жилищной сфере» были внесены изменения, в соответствии с которыми стало возможно принятие на учет ветеранов Великой Отечественной войны без учета их доходов. 06.05.2010 в федеральное законодательство были внесены аналогичные изменения.

Во-вторых, перед Администрацией города Омска стояла проблема принятия на учет ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в неблагоустроенных жилых помещениях, которые обеспечены общей площадью жилого помещения выше установленной учетной нормы. В соответствии с жилищным законодательством по указанным ветеранам Великой Отечественной войны принимались решения об отказе в принятии на учет.

В целях принятия на учет ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в неблагоустроенных жилых помещениях, Администрацией города Омска была организована работа по обследованию жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в индивидуальных жилых домах.

Списки ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в неблагоустроенных жилых помещениях, которым было отказано в принятии на учет, были направлены в Главное управление жилищного контроля, государственного строительного надзора и государственной экспертизы Омской области для рассмотрения вопроса о признании помещений не соответствующими требованиям, установленным для жилых помещений, и выдачи соответствующего документа гражданину, проживающему в указанном помещении.

По мере поступления заявлений от ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в индивидуальных жилых домах, Администрацией города Омска осуществляется работа по обследованию жилищных условий и передаче списков указанных ветеранов в Главное управление жилищного контроля, государственного строительного надзора и государственной экспертизы Омской области. 

В соответствии со статьей 17 Федерального закона «О ветеранах», обеспечение за счет средств федерального бюджета военнослужащих, проходивших военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22.06.1941 по 03.09.1945 не менее шести месяцев, предусмотрено в случае выселения их из занимаемых ими служебных жилых помещений.

В Администрацию города Омска обращаются граждане данной категории, которые имеют инвалидность по общему заболеванию, с вопросом о включении их в список на получение денежных выплат.

Решением комиссии по жилищным вопросам департамента жилищной политики Администрации города Омска принимались решения об отказе во включении в список ветеранов Великой Отечественной войны вышеуказанной категории, являющихся инвалидами по общему заболеванию, а также вдовам указанной категории ветеранов Великой Отечественной войны.

По данному вопросу Министерством труда и социального развития Омской области от 30.04.2010 № ИСХ-10/МТСР-3928 Администрации города Омска были даны разъяснения о том, что участники Великой Отечественной войны, ставшие инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья или других причин, в части предоставления жилья не приравниваются к инвалидам Великой Отечественной войны, поэтому не имеют права на обеспечение за счет средств федерального бюджета жильем в соответствии с подпунктом 4 пункта 1 статьи 14 Федерального закона «О ветеранах» в порядке, предусмотренном для инвалидов Великой Отечественной войны, однако в их удостоверениях должна быть произведена отметка о праве на льготы, установленные статьей 14 Федерального закона «О ветеранах».

Администрация города Омска в своей деятельности по формированию списка придерживалась данных рекомендаций.

В настоящее время Администрация города Омска, учитывая сложившуюся судебную практику о признании незаконными решений комиссии по жилищным вопросам департамента жилищной политики Администрации города Омска об отказе во включении в список ветеранов Великой Отечественной войны, имеющим права и льготы, предусмотренные ст. 17, 14 Федерального закона «О ветеранах», включает данную категорию ветеранов Великой Отечественной войны в список граждан, претендующих на получение мер социальной поддержки. 

5. Департамент жилищной политики Администрации города Омска (далее – департамент) с 2006 года в рамках своих полномочий осуществляет реализацию мероприятий, направленных на обеспечение отдельных категорий граждан, перед которыми государство имеет обязательства в соответствии с законодательством Российской Федерации, путем предоставления этим гражданам государственных жилищных сертификатов (далее – сертификат). 

В 2011 году выданы государственные жилищные сертификаты 36 гражданам, из которых 11 семей, имеющих категорию «вынужденные переселенцы», и 25 семей граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие аварии на ЧАЭС. 

Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 № 1050 «О федеральной целевой программе «Жилище» на 2011 – 2015 годы» утверждена программа «Жилище» на 2011 – 2015 годы» (далее – программа), в состав которой входит подпрограмма «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 – 2015 годы (далее – подпрограмма).

Необходимо отметить, что в связи с приятием программы, а также Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О статусе военнослужащих» и об обеспечении жилыми помещениями некоторых категорий граждан» (далее – Федеральный закон) изменился порядок и условия обеспечения жилыми помещениями граждан, уволенных с военной службы, и приравненных к ним лиц. Предоставление сертификатов указанным гражданам в рамках реализации подпрограммы не предусмотрено.

Полномочия по обеспечению жилыми помещениями граждан, уволенных с военной службы (службы) и приравненных к ним лиц, в том числе и разработка Порядка обеспечения жилыми помещениями указанной категории граждан переданы органам исполнительной власти субъектов Федерации. 

С учетом изложенного, Министерством строительства и жилищно-коммунального комплекса Омской области (далее – Минстрой) направлен запрос в Министерство регионального развития Российской Федерации (далее – Минрегион) о разъяснении статьи 2 Федерального закона, определяющей порядок и условия предоставления социальных выплат гражданам, уволенным с военной службы и приравненных к ним лицам, в части возможности обеспечения жилыми помещениями граждан, состоящих на учете до 01.01.2005 уволенных со службы из органов внутренних дел Российской Федерации, Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, содержащихся за счет средств федерального бюджета, по достижении ими предельного возраста пребывания на службе, или по состоянию здоровья, или в связи с организационно-штатными мероприятиями, общая продолжительность службы которых в календарном исчислении составляет 10 лет и более (далее – граждане, уволенные со службы) после 01.01.2005. 

Согласно разъяснений Минрегиона, поступившими в Минстрой, граждане, уволенные после 01.01.2005 со службы, по вопросу обеспечения жилыми помещениями за счет средств федерального бюджета должны обращаться по месту прохождения службы (в органы внутренних дел Российской Федерации, Государственную противопожарную службу Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, учреждения и органов уголовно-исполнительной системы).

Таким образом, если для военнослужащих, увольняемых с военной службы после 01.01.2005, признанных нуждающимися в жилых помещениях, предусмотрено, что жилые помещения согласно Федеральному закону «О статусе военнослужащих» предоставляются федеральными органами исполнительной власти по месту прохождения военной службы, то для граждан, уволенных (увольняемых) со службы после 01.01.2005, не вставших на учет по месту прохождения службы в федеральных органах исполнительной власти до 01.01.2005, воспользоваться правом на обеспечение жилым помещением  за счет средств федерального бюджета в рамках действующего законодательства не представляется возможным.

Такая ситуация стала возможной в результате того, что в федеральных органах исполнительной власти после введения в действие Жилищного кодекса Российской Федерации (с 01.01.2005) не принят порядок признания указанных граждан нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых за счет средств федерального бюджета, а также порядок принятия этих граждан на учет по месту прохождения службы. 

6. Расселение и снос аварийных жилых домов, создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан –одна из приоритетных задач, поставленных перед Администрацией города Омска.

На территории города Омска по состоянию на 30.01.2012 расположено более 380 жилых домов, признанных в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу. 

В указанном аварийном жилищном фонде проживает более 6,5 тысяч граждан, которые должны быть расселены в жилые помещения, отвечающие санитарным и техническим требованиям, в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации и новой судебной практикой. Для расселения указанных домов потребуется около 4 млрд. руб.

Учитывая, что в 2010 – 2011 годах финансовая поддержка за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (далее – Фонд) и регионального бюджета на мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда города Омска не предоставлялась, Администрацией города Омска в 2011 году осуществлялись мероприятия по исполнению судебных решений в рамках полномочий, установленных Федеральным законом путем:

- приобретения департаментом имущественных отношений Администрации города Омска в муниципальную собственность 29 квартир общей площадью 1382,5 кв. м на общую сумму более 42 млн. руб.;

- перевода департаментом строительства Администрации города Омска 16 муниципальных нежилых помещений в жилые помещения;

- предоставления 65 жилых помещений муниципального жилищного фонда города Омска общей площадью более 2354,3 кв. м на сумму около 78 млн. руб. (из расчета 33 тыс. руб. за кв. м жилья). Указанные жилые помещения были выявлены в результате проведения инвентаризации муниципального жилищного фонда города Омска, а также освобождены гражданами в связи с невозможностью исполнять обязанности по оплате найма жилых помещений муниципального жилищного фонда коммерческого использования. 
Переселено 236 граждан из 16 аварийных домов (101 жилое помещение), общей площадью около 4000 кв. м.

В настоящее время осуществляется формирование региональной адресной программы Омской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2012 год. 

Планируемого объема финансовой поддержки муниципальному образованию городской округ город Омск Омской области на переселение граждан из аварийного жилищного фонда в 2012 году достаточно только для расселения 11 многоквартирных аварийных жилых домов, общей площадью около 3662 кв. м. 

Для участия Администрации города Омска в региональной адресной программе Омской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда (далее – Программа) Администрацией города Омска подготовлен пакет документов, содержащий сведения о жилых домах (а также о жилых помещениях), расположенных на территории города Омска, признанных в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу до 01.01.2010, которые могут быть рекомендованы Администрацией города Омска к включению в Программу.

Администрация города Омска осуществляла в 2009 году мероприятия по переселению граждан из аварийных жилых домов в рамках региональных адресных программ Омской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда (далее – Программы). Финансирование Программ осуществлялось в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», исходя из стоимости общей площади жилых помещений в расселяемых домах.

В целях переселения граждан, проживающих в аварийных жилых домах, включенных в Программы, с учетом требований федерального законодательства о необходимости стимулирования развития рынка жилья, у застройщиков были приобретены жилые помещения, равнозначные по общей площади ранее занимаемым жилым помещениям.

Приобретая жилые помещения для переселения граждан, проживающих на условиях договора социального найма в жилых помещениях, расположенных в аварийных домах, Администрация города Омска и Министерство строительства и жилищно-коммунального комплекса Омской области руководствовались положениями статей 86, 89 Жилищного кодекса Российской Федерации и сложившейся судебной практикой. 

В соответствии с положениями части 1 статьи 89 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее – ЖК РФ) предоставляемое гражданам в связи со сносом дома другое жилое помещение по договору социального найма должно быть благоустроенным применительно к условиям соответствующего населенного пункта, равнозначным по общей площади ранее занимаемому жилому помещению, отвечать установленным требованиям и находиться в черте данного населенного пункта. 

В соответствии с определением Конституционного Суда Российской Федерации от 03.11.2009 № 1368-О-О внеочередной характер обеспечения другими жилыми помещениями граждан, переселяемых из жилых помещений, которые признаны непригодными для проживания, обуславливает исключительно компенсационный характер такого обеспечения, поскольку целью законодателя в данном случае было не улучшение жилищных условий по количественным показателям, а сохранение имеющейся обеспеченности граждан жильем с одновременным улучшением жилищных условий с точки зрения безопасности. Данный вывод содержится и в определении Конституционного Суда Российской Федерации от 15.07.2008 № 554-О-О. 

Кроме того, согласно пункту 37 постановления Пленума Верховного суда Российской Федерации от 02.07.2009 № 14 «О некоторых вопросах, возникших в судебной практике при применении Жилищного кодекса Российской Федерации» при выселении граждан из жилых помещений по основаниям, перечисленным в статьях 86 – 88 ЖК РФ, другое благоустроенное жилое помещение по договору социального найма, равнозначное по общей площади ранее занимаемому, предоставляется гражданам не в связи с улучшением жилищных условий, а потому, иные обстоятельства, учитываемые при предоставлении жилых помещений гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, во внимание не принимаются. При этом граждане, которым в связи с выселением предоставлено другое равнозначное жилое помещение, сохраняют право состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, если для них не отпали основания состоять на таком учете.

Таким образом, в рамках Программ для переселения граждан были приобретены жилые помещения, равнозначные по общей площади ранее занимаемым ими жилым помещениям, без учета других потребительских свойств жилых помещений.

Однако определением Верховного Суда Российской Федерации от 09.02.2010 № 83-В09-11 был сделан вывод о том, что предоставление гражданам в порядке статьи 89 ЖК РФ равнозначных по общей площади жилых помещений в виде квартир предполагает равнозначность не только в соотношении жилой площади и площади вспомогательных помещений, составляющих общую площадь вновь предоставляемого и ранее занимаемого жилого помещения, но и равнозначность в количестве комнат по сравнению с ранее имевшимися.

Таким образом, в настоящее время сложилась иная судебная практика по переселению граждан, проживающих в жилых помещениях, расположенных в аварийных жилых домах, по договорам социального найма, которая свидетельствует о том, что приобретенные в рамках Программ в 2009 году жилые помещения не в полной мере соответствуют требованиям законодательства в части потребительских свойств (количество комнат, размер жилой площади). 

Районными судами города Омска принимаются решения, обязывающие Администрацию города Омска предоставить гражданам, проживающим в жилых помещениях, расположенных в аварийных жилых домах, на условиях договора социального найма, другие жилые помещения, равнозначные ранее занимаемым по общей площади, жилой площади и количеству комнат, что не позволяет реализовать в полном объеме мероприятия, предусмотренные Программами, и тем самым вызывает социальную напряженность среди населения.

