Югорск

Жилищно - коммунальное хозяйство

Администрацией города Югорска уделяется значительное внимание обеспечению сохранности жилищного фонда, повышению его энергоэффективности.

Югорск в числе первых воспользовался возможностью финансирования капитального ремонта жилья за счет федеральных и окружных средств. По двум программам: по 185 федеральному закону и окружной программе «Наш дом» в 2011 году город получил более 50 миллионов рублей на ремонт домов (с учетом городских средств – 59 млн. рублей) и около 12 миллионов на благоустройство (с учетом городских средств – 13,2 млн. рублей). По предложению главы города Югорска окружное правительство приняло решение внести изменения в программу «Наш дом» и включить в перечень работ ремонт подъездов, чего раньше не было.

Всего за  2009-2011 годы отремонтировано 36 многоквартирных домов, общей площадью 80,9тыс.кв.м на сумму 432,26 млн. рублей.  Более 2,6 тысяч жителей улучшили условия проживания, увеличилась надежность функционирования систем инженерно-технического оборудования жилищного фонда, повысилось потребительское качество жилья.

По состоянию на 1 января 2012 года в городе создано и зарегистрировано 92 (ТСЖ) (2010 год – 86 ТСЖ), из них самостоятельно управляют 5 ТСЖ.

В целом инженерные системы жизнеобеспечения города находятся в удовлетворительном состоянии. Все объекты жилищно-коммунального хозяйства были своевременно подготовлены к работе в осенне-зимний период, в настоящее время функционируют в рабочем режиме. 

Средства на исполнение  долгосрочной целевой Программы  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности города Югорска на 2010-2015 годы» составили 77,74 млн. рублей. Мероприятиями программы предусмотрено участие предприятий и организаций в реализации энергосберегающих мероприятий. 

Средства бюджета города использованы на автоматизацию уличного освещения, а также на установку приборов учета тепловой энергии в муниципальных общежитиях.

Все бюджетные учреждения, имеющие техническую возможность, оснащены приборами учета. Оснащенность общедомовыми приборами учета многоквартирных домов города составляет 44,3% и эта работа продолжается.

Основной задачей, которую необходимо решить в данной сфере жилищно – коммунального хозяйства является привлечение инвестиций в коммунальный комплекс.

В 2011 году  жилищно-коммунальное хозяйство  развивалось в рамках реализации окружных и муниципальных целевых программ:

- «Модернизация и реформирование жилищно-коммунального комплекса Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2011-2013 годы и на период до 2015 года» 

- «Создание условий для улучшения качества предоставления коммунальных услуг в городе Югорске на 2011 год» 

- «Мероприятия по обеспечению инженерной инфраструктурой участков, предназначенных для жилищного строительства в городе Югорске на 2011 год»).

За счет средств, предусмотренных программами, продолжилось строительство следующих объектов:                 

- «Расширение КОС-7000» 
- «Расширение ВОС до 15 000 м3/сут» 
- «Инженерные сети 14 МКР» 

Закончено строительство, готовятся документы на ввод объектов в эксплуатацию следующих объектов:

- напорная канализационная сеть от 16 мкр (1920 м) – позволит обеспечить подключение самотечных сетей канализации 3,3А,7Б,16,16А микрорайонов;

- 2 и 3 очереди сетей водоснабжения 16 мкр (3896 м) – строительство  объекта позволило обеспечить качественной питьевой водой жителей 16 мкр, в котором расположено 244 индивидуальных жилых дома; 

- сетей канализации 13 мкр (103 м) – жителей домов многоэтажной застройки 13 мкр обеспечили качественными сетями канализации с учетом перспективной застройки.

Заключены контракты на строительство  сетей канализации в 16 мкр и в Югорске-2, сетей водоснабжения в 5,7 мкр и в Югорске-2, комплекса инженерных сетей в 5а мкр (2 этап, 2 очередь). 
Заключены контракты на выполнение ПИР, сети энергоснабжения, водоснабжения и газоснабжения в районе улицы Полевой, сети газоснабжения в 18 микрорайоне и сети электроснабжения в 14 микрорайоне, сети уличного освещения по ул. Сахарова и Кл. Цеткин. 
Кроме того, выполнен капитальный ремонт инженерных сетей для обеспечения бесперебойной работы в отопительный период на сумму 15 184,3 тыс. руб., в т.ч. местные средства 3 337 тыс. руб.

Производился капитальный ремонт сетей теплоснабжения, сетей горячего и холодного водоснабжения:

Выполнен ремонт сетей канализации от КНС №3 

Кроме программных мероприятий, за счет средств местного бюджета в 2011 году выполнен капитальный ремонт водоочистных сооружений в Югорске-2, сетей ТВС здания по ул.Ленина,29, сетей газоснабжения по ул. Столыпина, ул. Некрасова, ул. Титова, ул. Северная,  ул. Мира, ул. Лесозаготовителей.

Выполнены работы по паспортизации для ввода в эксплуатацию объектов «Строительство сетей газоснабжения 5,7 МКР» протяженность – 5 355,86 м., «Реконструкция газоснабжения в Югорске-2» протяженность – 732,1 м., «Энергоснабжение МКР 5,7» протяженность – 7 км, инженерные сетей к жилым домам Советская 5 (сети водоснабжения-217,25 м, сети газоснабжения-162,86 м, сети канализации-72,31 м, сети связи-27,99 м, сети электроснабжения-350,96 м, крышная котельная-66 м3), Студенческая 16 (сети водоснабжения-115,24 м, сети газоснабжения-214,92 м, сети канализации-78,62 м, сети связи-15,68 м, сети электроснабжения-228,7 м, сети теплоснабжения-115,24), Лесозаготовителей 25 (сети водоснабжения-62,41 м, сети газоснабжения-369,74 м, сети канализации-184,37 м, сети связи-161,31 м, сети электроснабжения-68,05 м, сети теплоснабжения-62,41).

Выполнено освещение транспортной развязки протяженностью 1242 м., подводящий водовод от ул. Толстого до КОС "Расширение КОС-7000", протяженность – 1963 м., освещение городского сквера, протяженность-6166 м, 79 опор.

На 2012 год по муниципальной программе «Развитие коммунальной инфраструктуры города Югорска на 2012-2016 годы» предусмотрено финансирование в размере 287 915 тыс. руб. с учетом переходящих остатков 2011 года, планируется выполнить следующее:

- продолжить работы по расширению КОС-7000 (68 817 тыс. руб.) и ВОС до 15000 м3/сут. (68 037 тыс. руб.), 

- продолжить работы (на сумму 135 231 тыс. руб.) по строительству комплекса инженерных сетей в 5а мкр, сетей водоснабжения в 13,5,7 микрорайонах, в Югорске-2, сетей канализации в 3,16 микрорайонах, в Югорске-2. 

- закончить (на сумму 15 830 тыс. руб.) проектные работы и начать строительство следующих объектов: сети энергоснабжения, водоснабжения, газоснабжения в районе улицы Полевой; сети газоснабжения в 18 микрорайоне и сети электроснабжения в 14 микрорайоне.

В Югорске  строительство жилья, особенно индивидуального, опережает темпы строительства сетей. В новых районах протяженность инженерных сетей большая, а следовательно требуются большие финансовые затраты. Отсюда возникают проблемы: 

- недостаток финансирования;

- выделение средств в конце бюджетного года;

- длительные сроки проведения Государственной экспертизы проектно-сметной документации.
Жилищная политика

В 2011 году администрацией города была активизирована работа по привлечению средств бюджета автономного округа на завершение строительства «социальных» домов и средств на приобретение жилья в комплексе застройки «Авалон», что явилось стимулом для застройщиков. В итоге чуть более миллиарда рублей (1 078,7 млн. рублей) составил общий объем финансирования, что почти в 10 раз больше плановых назначений. 

За год завершено строительство 7 многоквартирных домов и введено в эксплуатацию 57 индивидуальных жилых дома. Всего построено 54,26 тыс. кв. метров жилых помещений.

Югорск продолжает оставаться лидером по вводу жилья на 1 жителя (1 место в 2011 году) среди муниципальных образований Ханты – Мансийского автономного округа – Югры.

Всего в 2011 году справили или справят новоселье в начале 2012 года в многоквартирных жилых домах в каменном исполнении 524 югорских семьи. 

По обеспеченности жильем город в течение 3-х лет находится на первом месте в округе. На 1 жителя приходится 26,9 кв. м жилья, что выше среднеокружного показателя в 1,5 раза.

В городе в стадии строительства находятся более 1000 индивидуальных жилых домов. За время действия закона «О дачной амнистии» предоставлено в собственность на бесплатной основе полторы тысячи земельных участков, из них 290 в 2011 году. Впервые в этом году, на безвозмездной основе выделено 16 земельных участков, из них 8 многодетным семьям. По мере возможности за счет средств окружного и городского бюджетов проводятся газ, электроэнергия, водопровод и канализация для частного сектора.

Жилищное строительство - одно из приоритетных направлений развития города. В 2011 году  на реализацию мероприятий  жилищных программ  были направлены плановые  денежные средства  в размере 92,2 млн. рублей, которые были реализованы до конца 3 квартала. В 4 квартале  на реализацию мероприятий были дополнительно  получены из окружного бюджета денежные средства  в размере 819,7 млн. рублей. Таким образом, почти один миллиард  рублей был направлен на решение жилищных  проблем.  

В 2011 году администрацией города Югорска была активизирована работа по привлечению средств бюджета автономного округа на завершение строительства жилых «социальных» домов и средств на приобретение жилья в комплексе жилой застройки «Авалон». Это явилось стимулом для застройщиков: к концу года завершено строительство 7 многоквартирных домов общей площадью 44,62 тыс. кв. м. Кроме этого, введено в эксплуатацию 57 индивидуальных жилых домов (9,64 тыс. кв. м.). 

По предварительным данным органов государственной статистики, город Югорск - лидер по вводу жилья на 1 жителя города: введено 54 526 кв. м. жилья, что составляет 1.6 кв. м. в расчете на 1 жителя. 

Показатель обеспеченности жильем на 1 жителя в Югорске также один из самых высоких в округе. Обеспеченность жильем на 01.01.2012, по предварительной оценке, составляет 26,9 кв. м. на человека. Средний показатель по автономному округу – 0,46 кв. м. 

В 2012 году ожидается ввод в эксплуатацию не менее 30 100 кв. м. жилья:

Три 32- квартирных трехэтажных жилых дома в районе Финского комплекса общей площадью 5000 кв.м.

Два 30- квартирных жилых дома в 14 мкр. общей площадью 3000 кв.м.;

45-квартиный жилой дом по ул. Студенческая, 18/2 – 2500 кв. м

186-квартирный жилой дом в 5а мкр – 11 600 кв.м.

ИЖС – 8 000 кв. м.

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» в Югорске осуществляется выполнение мероприятий трех городских программ. Целью программы «Стимулирование жилищного строительства в городе Югорске (приобретение жилья) на 2011 год» является переселение граждан из непригодного жилья и обеспечение жилыми помещениями очередников городских списков. В 2011 году на реализацию программы были направлены плановые и дополнительные денежные средства. Общий объем финансирования программы составил около 912 млн. рублей за счет средств городского и окружного бюджетов, что почти в 10 раз превысило плановое финансирование. Программа «Обеспечение жильем молодых семей на территории муниципального образования городской округ город Югорск на 2011-2013 годы» предусматривает предоставление социальных выплат (субсидий) на приобретение жилья экономкласса или строительство индивидуального жилого дома экономкласса. Администрацией города Югорска принято на учет 29 молодых семей. Проведенная работа по составлению заявки на предоставление субсидии позволит улучшить жилищные условия молодых семей уже в 1 квартале 2012 года. 

В рамках программы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством (подпрограмма Федеральной целевой программы «Жилище»)» 4 ветерана и 4 гражданина, относящиеся к категории «инвалиды 1, 2, 3 групп», «ветераны боевых действий» улучшили жилищные условия путем приобретения жилых помещений за счет предоставленных субсидий. Общий объем финансирования по данной программе составил почти 9, 5 млн. рублей. 

На начало 2011 года в городских списках граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, состояло 29 семей военнослужащих, уволенных в запас, и приравненных к ним лиц. На обеспечение данной категории граждан было выделено более 59 млн. рублей из федерального бюджета. В итоге 10 семей приобрели жилье. Общий объем финансирования составил более 23 млн. рублей.

Кроме того, обеспечены жилыми помещениями шестеро детей-сирот. 
