Зея

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

2011 год в деятельности Комитета по управлению муниципальным имуществом города Зеи был обычным трудовым годом. Специалистами Комитета по регулированию земельных отношений на территории города подготовлен 831 проект постановлений администрации города, в том числе:

- 500 постановлений о предоставлении физическим лицам в собственность (личную, общую долевую и совместную), в аренду, о прекращении права или аренды;

- 28 постановление о предоставлении земельных участков юридическим лицам;

- 264 постановлений о формировании земельных участков или уточнении границ и площади ранее учтенных земельных участков;

- 20  постановлений по изменению вида разрешенного использования;

- 5 постановлений о расчете долей земельного участка по заявлениям граждан;

- 14 постановлений о расчете долей земельного участка под многоквартирными жилыми домами, принадлежащих собственникам помещений данного дома.

Постановлениями администрации города физическим лицам предоставлены бесплатно в собственность (личную, общую долевую, общую совместную) – 154 земельных участков общей 13,51 га, из них 11 участков превышали максимальную норму бесплатного предоставления земельных участков. Излишки выкупались: всего площадь выкупа составила 2501 кв. м.

За плату физическим лицам предоставлено 168 земельных участков общей площадью 5,09 га.

В 2011 году в аренду предоставлен  181 участок общей площадью 26,36 га, по 11 участкам прекращена аренда с общей площадью 1,56 га. По 3 земельным участкам прекращено право пожизненного наследуемого владения с общей площадью 0,12 га.

Физическим лицам предоставлены земельные участки по видам разрешенного использования:

- для строительства индивидуальных гаражей –  23 земельных участка; 

-  для эксплуатации индивидуальных гаражей – 141 земельный участок;

- для эксплуатации индивидуальных жилых домов – 110  земельных участков; 

- для строительства индивидуальных жилых домов –  23 земельных участка;

- для эксплуатации многоквартирных жилых домов – 24 земельных участка;

- для эксплуатации квартир в многоквартирных жилых домах и блокированных  жилых домах – 45 земельных участков;

- для ведения личного подсобного хозяйства – 58 земельных участков;

- для огородных целей – 10 земельных участков;

- для предпринимательской деятельности (размещение магазинов, павильонов, киосков и др.) – 37 земельных участка;

- для эксплуатации производственной базы – 19 земельных участков;

- другие виды разрешенного использования –  15 земельных участков.

Всего 503 земельных участка.

21 юридическому лицу предоставлено 28 земельных участков, в том числе в собственность бесплатно 2 земельных участка общей площадью 1,32 га, в собственность за  плату предоставлено  2 земельных участка общей площадью 0,3 га, в аренду предоставлен 21 участок общей площадью 21,5 га, в постоянное (бессрочное) пользование предоставлено 2 участка общей площадью 1,34 га, в безвозмездное срочное пользование предоставлен 1 участок общей площадью 0,28 га. 

В 2011 году в бюджет города поступило:

- от земельного налога 6082954,18 руб. при плане 5023000 руб.;

- от продажи земельных участков 1548109,78 руб. при плане 500000 руб.;

- от аренды земельных участков, госсобственность на которые не разграничена, 5140195,11 руб. при плане 6640000 руб.

- от аренды муниципальных земель 87750,20 руб.

В 2011 года заключено 200 договоров аренды земельных участков, общей площадью 42,18 га, с начислением арендной платы в 2011 году на сумму 1 630 тыс. рублей. Из общего числа договоров 17 заключены с юридическими лицами, площадью 16,98 га.

Всего на 31.12.2011 действовало договоров аренды земельных участков – 1100 договоров с общей площадью 153,92 га. За 2011 год начисление по договорам аренды земельных участков составило 7 314,57 тыс. рублей.

Оплачено по договорам аренды земельных участков 6 425,52 тыс. рублей, из них в бюджет города поступило (80%) – 5 140,20 тыс. руб.

В 2011 КУМИ были проведены аукционы по продаже земельных участков в собственность и по продаже права на заключение договора аренды под индивидуальное жилищное строительство. По 4 земельным участкам из пяти, продаваемым в собственность под индивидуальное жилищное строительство, аукционы признаны состоявшимися. Выкупная цена составила 448594,65 руб. Аукцион по 1 земельному участку, продаваемому в собственность, признан не состоявшимся по причине участия в нем менее двух участников. Данный участок предоставлен единственному участнику аукциона по стартовой цене 198811 руб. Аукцион по продаже права на заключение договора аренды земельного участка под индивидуальное жилищное строительство признан состоявшимся. Выставленный на аукцион земельный участок предоставлен в аренду победителю аукциона по цене аренды 1475,70 руб. в год. Общая площадь шести земельных участков, выставленных на аукционы в 2011 году для целей жилищного строительства, составила 7145 кв. м, средняя площадь одного земельного участка равна 1429 кв.м.

Проведен 1 аукцион по продаже в собственность земельного участка по размещение сельскохозяйственного рынка. Аукцион признан состоявшимся. Земельный участок продан за 214568,55 руб.

Общая сумма поступлений в бюджет города от продажи в собственность земельных участков на аукционах составила в 2011 году 816974,2 руб.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В 2011 году по-прежнему не удалось решить вопрос с налоговой инспекцией о начислении земельного налога всем собственникам помещений в многоквартирных многоэтажных жилых домах. Налоговая инспекция отказывается самостоятельно производить начисление налога собственникам помещений многоквартирных жилых домов  в соответствии с письмом Минфина РФ от 17.05.2006 № 03-06-02-02/65. Согласно данному письму, если информация о доле налогоплательщика в праве общей долевой собственности на общее имущество в многоквартирном доме отсутствует как в налоговых органах, так и у налогоплательщиков, самостоятельно осуществляющих исчисление земельного налога, информацию для исчисления налога (авансовых платежей по налогу) о размере общего имущества в многоквартирном доме и доли каждого собственника в этом имуществе следует запросить в органах БТИ и (или) в организации, осуществляющей управление многоквартирным домом в соответствии со статьей 161 Жилищного кодекса. Данную обязанность налоговая инспекция переложила на орган местного самоуправления, ссылаясь на то, что в программе, в которой они работают не возможно самостоятельно вносить изменения. Изменения возможны только при предоставлении информации, предоставленной с использованием программного комплекса «ЗУМО» (Земельные участки муниципальных образований). На Комитет возложили обязанность по расчету земельных долей собственников помещений в многоквартирных жилых домах. В прошедшем году Комитетом проведен расчет земельных долей собственников помещений многоквартирных жилых домов в количестве 16 домов мкр. Светлый. Всего же многоквартирных жилых домов в городе более 210. Таким образом, чтобы налоговая инспекция могла всем собственникам многоквартирных жилых домов начислить земельный налог потребуется около 10 лет кропотливой работы Комитета.

Какие задачи стоят в 2012 году?

В 2012 году завершается выполнение городской программы «Формирование земельных участков под многоквартирными жилыми домами города Зеи на 2010-2012 годы». В текущем году будет сформировано 57 земельных участков под многоквартирными жилыми домами в соответствии с требованиями жилищного и земельного законодательства. Заявка на размещение муниципального заказа размещена 27.02.2012. Всего за три года будет сформировано 195 земельных участков под многоквартирными жилыми домами.

В 2012 году Комитету предстоит обеспечить бесплатными земельными участками для индивидуального жилищного строительства все нуждающиеся многодетные семьи и семьи, имеющих детей-инвалидов. Предполагается сформировать и предоставить 15 земельных участков.

В текущем году администрация города намерена больше предоставлять на аукционах земельных участков под индивидуальное жилищное строительство по продаже права на заключение договоров аренды, чем по продаже в собственность с целью как-то разрешить спрос на земельные участки под индивидуальное жилищное строительство.

Уменьшить до минимума расхождение между размером начисленной и оплаченной арендной платы за пользование земельными участками за счет своевременного направления арендаторам уведомлений и претензий, а также взысканий задолженности в судебном порядке. В 2011 году такой размер расхождения составлял 889 тыс. руб.

Продолжить работу по оформлению прав на земельные участки членами бывших гаражно-строительных кооперативов, которые с 2004 года прекратили свое существование в связи с не приведением своей организационно-правовой формы в соответствие с Гражданским кодексом РФ. На начало 2011 года из 93 кооперативов проведены работы по формированию земельных участков и предоставлению их в общую долевую собственность по 51 бывшему кооперативу. Но даже и на сформированных участках не все собственники строений оформили земельные доли.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Хотелось бы узнать, как решается вопрос с начислением и взысканием земельного налога с собственников помещений в многоквартирных жилых домах в других регионах? Какая проводится работа налоговыми органами по взысканию вышеуказанного налога? Участвуют ли в данной работе органы местного самоуправления и каким образом?

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Если вопрос  с начислением и взысканием земельного налога с собственников помещений в многоквартирных жилых домах в других регионах не решен как и в нашем городе, то возможно и проведение конференции по данному вопросу.

