Биробиджан

Организационная работа в мэрии города муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области строится в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области, Регламентом мэрии города муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области, утверждённым распоряжением мэрии города от 03.03.2010 № 59, муниципальными правовыми актами.

Основными приоритетными направлениями деятельности  муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области в 2011 году являлись:

- обеспечение устойчивого функционирования всех отраслей городской  инфраструктуры за счёт совершенствования организации управления, механизма хозяйствования и повышения эффективности работы;

- формирование  условий  для  увеличения  промышленного потенциала, эффективного функционирования  малого предпринимательства, привлечения инвестиций;

- организация мероприятий по охране окружающей среды в границах городского округа; 

- повышение эффективности управления муниципальной собственностью, увеличение доходов от ее использования;

- создание условий для обеспечения жителей муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания;

- дальнейшее развитие городского округа: благоустройство парков, скверов, площадей, ремонт коммунальных объектов, учреждений социальной сферы за счет бюджетных средств и привлечения инвесторов;

- создание условий для обеспечения гарантий прав граждан на оказание бесплатной медицинской помощи;

- обеспечение равного доступа к качественному образованию, предоставление возможностей для занятий физической культурой и спортом, обеспечение доступности культурных ценностей и услуг в сфере культуры для всех слоев населения.

По срокам действия в мэрии города  формируются: план работы мэрии города на год (перспективный), на квартал, календарные планы на месяц, отчёты: о выполнении плана мэрии города за год, за квартал.

Планируемые и проводимые мероприятия позволяют управлять социально-экономическим развитием города Биробиджана, обеспечивать бесперебойную работу объектов жилищно-коммунального хозяйства, решать социальные и многие другие вопросы. 

В муниципальном образовании «Город Биробиджан» Еврейской автономной области в  2011 году  осуществлялась реализация принятых в мэрии города  15 ведомственных целевых программ.

В мэрии города действует более 30 советов, комиссий при мэре города, главе мэрии города, мэрии города, заседания которых проводятся в соответствии с утверждёнными планами. В 2011 году было проведено свыше 140 заседаний. По итогам рассмотрения вопросов были приняты соответствующие решения.

Постоянно действующим совещательным органом является коллегия при главе мэрии города. Заседания проводились в соответствии с планом работы коллегии на год. В 2011 году было проведено 6 заседаний коллегии при главе мэрии города, на которых рассмотрено 14 вопросов.

Жители городского округа могут присутствовать на заседаниях коллегии (комиссий, советов), проводимых в мэрии города. Для обеспечения возможности граждан присутствовать на вышеуказанных заседаниях, информация о дате проведения и перечень рассматриваемых вопросов опубликовывается в муниципальной информационной газете «МИГ» и размещается на официальном интернет-сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области.

В результате проводимой работы у жителей городского округа появилось больше возможностей узнать о перспективах развития города Биробиджана, объективно оценить деятельность органов местного самоуправления. 

Вопросы по основным направлениям деятельности мэрии города рассматривались на совещаниях при курирующих заместителях главы мэрии города, советах, коллегиях при управлениях, комитете, отделах. В 2011 году в соответствии с планом работы мэрии города было рассмотрено более 40 вопросов. 

Одним из  направлений деятельности являлось подготовка проектов решений городской Думы, вносимых для рассмотрения на заседания городской Думы. В течение года формировался перечень вопросов для включения в план заседаний городской Думы на основе предложений главы мэрии города, заместителей главы мэрии города, структурных подразделений мэрии города. В 2011 году было внесено на рассмотрение 175 проектов решений городской Думы.

В 2011 году завершена работа по выполнению мероприятий мэрии города муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области по реализации Послания Президента Российской Федерации Д.А. Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации от 30.11.2010, утверждённого распоряжением мэрии города от 27.12.2010          № 413. Все запланированные мероприятия соответствовали приоритетным направлениям, целям и задачам, определённым Президентом Российской Федерации в Послании, и выполнены в полном объёме. Ежеквартально главе мэрии города представляется информация о ходе исполнения Послания Президента Российской Федерации и отчёт о выполнении вышеуказанных мероприятий за год.

 Была продолжена работа по реализации мероприятий по проведению административной реформы в муниципальном образовании «Город Биробиджан» Еврейской автономной области.

Одним из направлений организационной деятельности мэрии города являлась подготовка и проведение общегородских мероприятий (семинары, акции, конкурсы, ярмарки, фестивали, спортивные соревнования, чемпионаты, спартакиады и т.п.). Кроме этого  в 2011 году  были проведены мероприятия в рамках подготовки к празднованию в 2012 году 75-летия образования города Биробиджана.

В 2011 году было проведено расширенное совещание, на котором выступил глава муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области о перспективах социально-экономического развития муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области на 2011-2015 годы. 

Мэрией города успешно осуществляется взаимодействие с общественными организациями, действующими на территории городского округа (с еврейской общиной «Фрейд»; с городским Советом ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов; с городским казачьим обществом «Станица Тихонькая»; с общественной организацией воинов-интернационалистов, участников региональных конфликтов и войн «Боевое братство» и др.),  в части проведения совместных культурных мероприятий 

В 2011 году проведены выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и депутатов Законодательного Собрания Еврейской автономной области пятого созыва на территории муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области. Работа мэрии города по подготовке и проведению выборов была строго регламентирована федеральными и региональными законами и проводилась в соответствии с планом основных организационных мероприятий мэрии города:

- сформирован штаб по содействию избирательным комиссиям городского округа в организации подготовки и проведения выборов на территории муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области, заседания которого проводились в соответствии с утверждённым планом работы штаба;


- проведена работа по образованию избирательных участков для организации и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и депутатов Законодательного Собрания Еврейской автономной области пятого созыва на территории муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области»;

- в период подготовки к проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и депутатов Законодательного Собрания Еврейской автономной области пятого созыва на территории муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области была организована работа комиссии по проверке готовности помещений избирательных участков, расположенных на территории городского округа,  к проведению выборов и созданы условия для их работы;

- утверждено постановление мэрии города  «О выделении специальных мест для размещения печатных агитационных материалов на территории каждого избирательного участка муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области»;

- подготовлен Перечень муниципальных помещений предназначенных для проведения предвыборных массовых мероприятий и встреч зарегистрированных кандидатов и их доверенных лиц с избирателями;
- выделены и оборудованы на территории каждого избирательного участка специальные места для размещения печатных агитационных материалов.

- обеспечена круглосуточная работа аварийных и диспетчерских служб;

- во взаимодействии с МО МВД России «Биробиджанский» обеспечена охрана помещений территориальной, участковых избирательных комиссий;

- на избирательных участках в день проведения выборов было организовано проведение концертных мероприятий с участием творческих коллективов города Биробиджана,  организовано торговое обслуживание.

Результатом плановых и комплексных мер стало успешное проведение выборов на территории муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области. 

В мэрии города осуществляется контроль за исполнением планов работы мэрии города,  ежеквартально  информации о ходе исполнения плана работы мэрии города за квартал представляется главе мэрии города. 

Задачи на 2012 год:

- продолжить работу по выполнению основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации.

- продолжить реализацию мероприятий по проведению административной реформы в муниципальном образовании «Город Биробиджан» Еврейской автономной области;

- продолжить работу по подготовке и проведению мероприятий, посвящённых 75-летию образования города Биробиджана;

- осуществлять организационное обеспечение мероприятий, проводимых с участием мэра города,  главы мэрии города, мероприятий, посвящённых праздничным и памятным датам; 

- организовать работу по подготовке и проведению выборов Президента Российской Федерации и депутатов городской Думы муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области, а также оказать содействие в работе избирательных комиссий в осуществлении ими своих полномочий.

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении  проблем.

Считаем, что исполнительная дирекция АСДГ может оказать методическую помощь путём  обобщения и распространения положительного опыта (новых форм и методов) других муниципальных образований в области организационной работы. Будем рады принять участие в мероприятиях АСДГ, организованных в других городах Сибири и Дальнего Востока.

