Петропавловск-Камчатский

Организационная деятельность администрации Петропавловск-Камчатского городского округа  в 2011 году была направлена на:

- совершенствование работы в администрации Петропавловск-Камчатского городского округа службы «одного окна»;

- продолжение внедрения информационных коммуникационных технологий (ИКТ) в органы администрации и подведомственные им муниципальные учреждения;

- развитие сети порталов для предоставления муниципальных услуг населению в электронном виде;

- правовое обеспечение деятельности Главы администрации  городского округа и администрации городского округа

Служба «одного окна» организована и функционирует в структуре администрации Петропавловск-Камчатского городского округа с 1 июня 2010г.Ранее в состав общего отдела с аналогичными функциями входила «Приемная граждан». Статистика работы с обращениями граждан ведется с 2007 года. За это время наблюдалась разная интенсивность поступления обращений, как по общему количеству, так и по тематике заявлений, жалоб и предложений. 

В период  2009 - 2010 годов отмечен спад количества письменных обращений граждан в адрес Главы администрации Петропавловск - Камчатского городского округа, но в  2011 году количество обращений возросло более чем в 2 раза. Это обусловлено несколькими основными аспектами:

- внедрение электронных, интерактивных сервисов по записи детей в детские дошкольные учреждения, что составляет 18 % от общего количества обращений;

- реализация программы по переселению граждан из непригодного и аварийного жилищного фонда Петропавловск-Камчатского городского округа, а также приватизация комнат в общежитиях - повлекли за собой рост доли вопросов связанных с предоставлением жилья и улучшения жилищных условий, что составляет 20 % от общего количества обращений за отчетный период.

- передача полномочий Комитету по управлению имуществом Администрации городского округа по заключению договоров социального (служебного) найма  на жилые помещения ликвидированными муниципальными предприятиями, также существенно прибавила количество обращений. За отчетный период доля обращений по заключению договоров социального (служебного) найма на жилые помещения от общего количества обращений составила 14%.

По таким направлениям организационной деятельности, как  продолжение внедрения информационных коммуникационных технологий (ИКТ) в органы администрации и подведомственные им муниципальные учреждения и развитие сети порталов для предоставления муниципальных услуг населению в электронном виде, информация представлена в разделе 8.

