Новокузнецк

В 2011 году продолжилась работа по реализации национального проекта «Здоровье», мероприятия которой  позволили:
- развивать службу родовспоможения за счет средств, «родовых сертификатов». Полученные средства были направлены на повышение заработной платы, приобретение оборудования, медикаментов и расходных материалов; 

- продолжить комплекс мероприятий по иммунизации и диспансеризации населения. За 2011 год проведены свыше 18 тысяч дополнительных осмотров работников предприятий города, выполнена диспансеризация 2149 детей – сирот, провакцинировано 4012 детей против кори, против полиомиелита и гепатита В выполнено вакцинаций 15433 и 13257 соответственно. В четвертом квартале 2011года провакцинировано 104200 жителей города против гриппа для создания иммунной прослойки;

- увеличить зарплаты более 1500 медицинским работникам участковой службы и скорой медицинской помощи, где участковые врачи ежемесячно получали дополнительно по 13 тыс. руб., медицинские сестры по 6,5 тыс. руб., врачи станции скорой медицинской помощи по 6,5 тыс.руб., фельдшера по 4,5 тыс. руб., медицинские сестры станции скорой медицинской помощи по 3,2 тыс. руб.

Как и в предыдущие годы уделялось большое внимание:

- льготному лекарственному обеспечению;

- оплате расходов по лечению горожан, связанных с оказанием высокотехнологических видов медицинской помощи в области кардиохирургии, сосудистой хирургии, нейрохирургии, онкологии и др.;

- исполнению городской программы по вакцинации против гепатита А. В результате проведенных профилактических мероприятий удалось снизить заболеваемость вирусным гепатитом  А с 891 случая в 2006 году до 26 за 2011 год.

В 2011 году началась реализация региональной программы модернизации здравоохранения, рассчитанной на 2 года. В рамках реализации мероприятий данной программы проводилось:

- капитальный ремонт учреждений здравоохранения. В полном объеме заработали службы гемодиализа взрослого и детского в больнице №1 и в Зональном перинатальном центре. Дальнейшее развитие получили центры здоровья (больницы №№9,29 и ЗПЦ), которые играют большую роль в профилактике целого ряда заболеваний у жителей города Новокузнецка через формирование у них потребности в ведении здорового образа жизни. Были подготовлены к открытию офтальмологические кабинеты для взрослого населения. В марте 2011 года начал функционировать первичный сосудистый центр по лечению сосудистых заболеваний головного мозга на базе городской больницы № 1.

- оснащение учреждений здравоохранения оборудованием. Приобретенное в рамках программы оборудование позволит к концу 2012 выйти на самый современный уровень диагностического и лечебного процесса. 

- внедрение федеральных стандартов оказания медицинской помощи: пролечено около 3500 человек, что явилось дополнительным источником стимулирования работы медицинского персонала стационара и улучшения медикаментозного обеспечения лечебного процесса.

- повышение доступности медицинской помощи - 80% поступивших в  амбулаторно-поликлиническую сеть средств направлено на повышение заработной платы медицинским работникам поликлинического звена, оставшиеся  20%  - на дополнительное обеспечение диагностического обследование пациентов.

- повышение квалификации и переподготовка более 100 врачей.

- подготовительная работа по направлениям «внедрение современных информационных систем в здравоохранении»  и «диспансеризация 14-летних детей».

Кроме того, в 2011 году на базе подразделения Кузбасского кардиологического центра больницы № 29 впервые в истории города стали осуществляться операции на открытом сердце - аортокоронарное шунтирование больным с ишемической болезнью сердца.

Комплекс проведенных мероприятий в области здравоохранения в текущем году позволил добиться позитивной динамики по ряду медико-демографических показателей:

- показатель смертности населения в трудоспособном возрасте снизился с 7,61 до 7,28 на 1000 населения соответствующего возраста;

- показатель общей смертности снизился с 14,8 до 14,6 на 1000 населения;

- показатель общей инвалидизации взрослого населения снизился с 226,0 до 209,0 на 10 тысяч взрослого населения;

- показатель естественной убыли населения стабилизировался на уровне 2,6 на 1000 населения.

Задачами развития здравоохранения города на 2012 год являются:

- обеспечение доступности и качества оказания медицинской помощи в рамках Программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи;

- безусловное исполнение всех запланированных мероприятий по программе модернизации здравоохранения в 2011-2012 годах;

- обеспечение безболезненного перевода муниципальных учреждений здравоохранения в новый правовой статус;

- улучшение лекарственного обеспечения граждан в амбулаторных условиях в рамках оказания бесплатной медицинской помощи;

- повышение квалификации медицинских работников и создание системы мотивации их к качественному труду; 

- развитие центров здоровья - как важных звеньев в профилактике целого ряда заболеваний у жителей города Новокузнецка через формирование у них потребности в ведении здорового образа жизни;

- реализация медицинских стандартов и федеральных типовых порядков оказания медицинской помощи и конкретных заболеваний;

- предоставление медицинской помощи населению с учетом разработки новых медицинских технологий и методов лечения;

- обеспечение контроля  над качеством медицинской помощи оказываемой учреждениями здравоохранения;

- выполнение работ в соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации №1993-р от 17.12.2009г.  по представлению муниципальных услуг: заполнение и направление в аптеки электронных  рецептов и прием заявок (запись) на  прием к врачу - в электронном виде.

