Ханты-Мансийск

Что наиболее значительное удалось сделать в области образования в 2011 году?

Обеспечение условий для удовлетворения потребностей личности, общества и государства в качественном  и доступном образовании – стратегическая цель развития муниципальной системы образования. Эта стратегия соответствует региональной политике.

Программным документом, определяющим стратегию развития городской образовательной системы, является программа «Развитие образования в  городе  Ханты-Мансийске на 2008-2011 годы».

На сегодня в городе осуществляют образовательную деятельность 63 учреждения различных типов,  видов,  форм собственности, из них в ведении Департамента образования Администрации города находится 39 образовательных учреждений: дошкольное образование – 21; общее образование - 13; дополнительное образование детей – 8.
В систему образования города входят центр диагностики и консультирования, межшкольный учебный комбинат, центр развития образования, центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции, реабилитационный центр для детей–инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья «Лучик», детский дом «Радуга». 

Все муниципальные образовательные учреждения переведены на новую систему оплаты труда и нормативное подушевое финансирование (школы) и определены по статусу - бюджетные.  

Меры, предпринятые в рамках приоритетного национального проекта «Образование», привели к качественным изменениям образовательной среды: внедрение современных образовательных технологий позволило аккумулировать ресурсы образовательной системы в целях создания условий для доступного качественного образования, формирования информационно и технологически оснащенной системы управления образовательным учреждением. 

Развитие школьной инфраструктуры также предусматривает информатизацию образования. Интернет, беспроводная сеть, интерактивное оборудование стали нормой жизни школ.

Оснащённость современным оборудованием учебно-воспитательного процесса – одна из составляющих развития инфраструктуры образовательных учреждений. 

Все общеобразовательные учреждения города оснащены современным компьютерным и мультимедийным оборудованием (проектор и интерактивная доска с программным обеспечением для конструирования уроков). Численность учащихся общеобразовательных учреждений в расчете на 1 компьютер составляет 9 человек, что выше, чем в среднем по региону (11 человек). Количество мобильных классов, используемых в образовательном процессе по сравнению с 2009 годом, возросло с 3 комплектов до 10 комплектов (ноутбуки, нетбуки). 

С 2010 года ведется работа по предоставлению образовательных услуг средствами дистанционных технологий детям с ограниченными возможностями здоровья. Показания для включения в процесс обучения дистанционных технологий – у 10 школьников, обучающихся на дому. Установлено специальное оборудование, поступившее в рамках федеральной программы, также организуется обучение детей из семей, имеющих собственное оборудование. Это позволяет им получать качественное образование, реализовывать свой творческий потенциал. Созданы условия для размещения межшкольного центра  дистанционного обучения для детей-инвалидов на базе школы №8.

Для организации занятий по физике и биологии в школах имеются цифровые лаборатории, позволяющие на высоком уровне проводить лабораторные исследования.  

Обучающиеся и родители (законные представители) имеют доступ получения информации о результатах успеваемости и посещаемости как в традиционной форме, так и через систему «Интернет» в режиме on-lain. На сегодняшний день услуга «Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости» предоставляется в МБОУ «Гимназия №1». Ведется работа по техническому оснащению и введению данной услуги в школах №№ 8 и 5. С 2012/2013 учебного года во всех школах предстоит внедрение «электронных дневников и  журналов успеваемости»,  что позволит оперативно информировать родителей о результатах успеваемости каждого ребенка.

С целью предоставления информации об очередности на устройство ребенка в муниципальное дошкольное образовательное учреждение установлено 27 информационных терминалов «Электронная очередь». 

Для повышения качества оказываемых услуг в сфере образования разработано и утверждено 5 административных регламентов предоставления муниципальных услуг в электронном виде. 

В городе ведется работа по созданию условий для беспрепятственного доступа детей-инвалидов к образовательным учреждениям. В образовательных учреждениях оборудованы подъездные пути, пандусы, установлены кнопки вызова персонала. Установлено устройство для подъема  и спуска детей-инвалидов в бассейн в школе № 6. Закуплены и направлены в образовательные учреждения переносные раздвижные пандусы в количестве 18 штук.

Для более полного удовлетворения потребности населения в детских садах используются разные способы и формы организации дошкольного образования. Ведется активная работа по организации предшкольного образования, наряду с традиционными группами открываются группы кратковременного пребывания в детских садах, учреждениях дополнительного образования, в которых реализуются специальные образовательные задачи (адаптация детей к дошкольному учреждению, коррекция нарушений развития, подготовка к обучению в школе, художественно-эстетическое развитие и другие). По состоянию на 1 января 2012 года  группами кратковременного пребывания разной направленности охвачено 859 детей дошкольного возраста.

Количество детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в общей численности детей данной возрастной группы, составляет  4069 детей (с учетом детей охваченных вариативными формами) или 80% (в 2010 году – 66%).

По состоянию на 1 сентября 2011 года 4238 школьников обучались во вторую смену, что составляло 48 % от общего количества детей в школах. 

Решение данной проблемы предусмотрено в рамках реализации долгосрочных целевых (окружной и городской) программ «Новая школа Югры», по которым  началось строительство  общеобразовательных  учреждений  на 3650 мест.

Система дополнительного образования, являясь социально востребованной, ориентируется на задачи модернизации российского образования, позволяет ученику развить творческие способности в соответствии с его индивидуальными запросами.   

Дополнительное образование реализуется как в муниципальных учреждениях дополнительного образования детей (дом детского творчества, станция юных техников, станция юных натуралистов, станция туристов, школа искусств), в общеобразовательных учреждениях, так и в образовательных учреждениях других ведомств (центр искусств, колледж олимпийского резерва, студия танца и др.). 

Услугами дополнительного образования охвачено 7 679 детей  или 86% возрастной категории 5-18 лет (в 2010 году 6455 человек (78%), в 2009 году – 4224 человека (43,3%). 

В 2011 году удалось не только сохранить объемы занятости детей, но и увеличить их за счёт школьных кружков и секций. В среднем на 300 человек увеличилось число занятых в интеллектуальных объединениях.

Учащиеся школ и воспитанники учреждений дополнительного образования активно принимают участие в конкурсах, фестивалях и олимпиадах разного уровня. Ежегодно более 56% воспитанников учреждений дополнительного образования и детей, посещающих школьные творческие объединения, становятся лауреатами и дипломантами окружных, всероссийских и международных конкурсов, фестивалей, соревнований, олимпиад. 

Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Переход сферы образования многих регионов на новую систему оплаты труда.  Развитие альтернативных форм дошкольного образования: семейные и частные детские сады. 
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Ежегодный прирост детей дошкольного возраста сохраняет актуальность проблемы доступности дошкольного образования.

Какие задачи стоят перед городской системой образования в 2011 году (и последующие годы)?

К одним из основных задач в сфере образования города можно отнести следующие:

1. Совершенствование ресурсных условий для работы образовательных учреждений.

2. Ориентация всей образовательной системы на обеспечение  доступного качественного образования.

3. Повышение кадрового потенциала, ориентация системы повышения квалификации педагогов на освоение и внедрение новых, в том числе, компьютерных технологий.

4. Повышение активности общественности в оценке качества образования, повышение эффективности деятельности органов государственно-общественного управления;
5. Совершенствование системы выявления и поддержки одаренных детей, усиление интеграции учреждений дополнительного, дошкольного и общего образования.
6. Дальнейшее развитие школьной инфраструктуры, укрепление материально-технической базы ОУ, создание безопасного образовательного пространства.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Организация работы по сбору, анализу и подготовки предложений по совершенствованию федерального и регионального законодательства в сфере образования. 

Обобщение и анализ инновационного опыта в сфере управления образованием (на муниципальном и региональном уровнях).

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем необходимым проведение конференции по проблемам управления образованием на муниципальном и региональном уровнях.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения. 

1. Методика расчета неэффективных расходов в сфере образования.
2. Управление образованием на муниципальном и региональном уровнях, в том числе управление качеством образования.

3. Пути повышения эффективности использования бюджетных средств, направленных на улучшение условий труда педагогов, обучения и воспитания детей.
