Бердск

Потребительский рынок продолжает оказывать существенное  влияние на поддержание общеэкономической динамики на высоком уровне. 

Рост объема оборота розничной торговли продолжает основываться на снижении нормы сбережений населения и увеличении потребительского кредитования, что оказывает  влияние на ассортиментную структуру продажи продовольственных и непродовольственных товаров в розничной торговле. 

Объём розничного товарооборота, включая общественное питание, увеличился на 11,1% и  составил 8109,6 млн. руб. Индекс физического объема составил 103,4%. Объем розничного товарооборота и общественного питания на душу населения составил 82,3 тыс. руб. и увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 10%. 

Продолжилась  начавшаяся с начала года тенденция высокого роста объема платных услуг населению по сравнению с 2010 годом. Оказано платных услуг населению на 2692,1 млн. рублей, что составляет 110,5% к  соответствующему периоду прошлого года. Индекс физического объема составил 102,8%.

С начала года продолжилась тенденция восстановления спроса населения  и к потреблению отдельных видов бытовых услуг. За 12 месяцев 2011 года объем бытовых услуг составил 253,5 млн. руб. (116,2% к уровню 2010 года). Индекс физического объема составил 108,2%.  Объем платных услуг на душу населения увеличился на 15,1%. 

При обращении потребителей по вопросам защиты прав проводится подробная консультация с разъяснением прав потребителей и обязанностей продавца (исполнителя) в соответствии требованиям Закона РФ «О Защите прав потребителей», оказывается помощь в составлении письменного заявления либо претензии, при необходимости, оказывается помощь в составлении искового заявления. 

За 2011 год по вопросам защиты прав потребителей в администрации города Бердска зарегистрировано 1230 обращений граждан, из них 388 разрешены в пользу потребителя. Подготовлено 33 судебных иска.

Еженедельно проводится мониторинг цен на основные продукты питания в предприятиях розничной торговли и рынке, результаты мониторинга еженедельно направляются в министерство промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области. Кроме того, ежемесячно проводится мониторинг текущей ситуации в предприятиях потребительского рынка, результаты которого также направляются в министерство промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области.  

Задачи на 2012 год:

Создание условий для обеспечения населения услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания.

Создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения.
Создание условий для обеспечения населения услугами связи.

Наиболее трудные проблемы, которые не удалось решить в 2011 году:

- нехватка мест в детских садах.

- обеспечение инженерными сетями при новом строительстве. 

- дефицит энергетических мощностей.

- замена и модернизация устаревшего лифтового оборудования в многоквартирных домах.

- желающих получить землю под индивидуальное строительство в г.Бердске гораздо больше, чем сформированных для этих целей земельных участков. 

- взыскание задолженности по арендной плате за землю и неосновательному обогащению.
- не удалось решить вопрос по изменению кадастровой стоимости земельных участков. 

- регистрация права собственности города на городские объекты электроснабжения (трансформаторные подстанции, воздушные и кабельные электролинии).

- необходимость формирования и постановки на государственный кадастровый учет земельных участков для прокладки линейных объектов (трасс), а также оформление прав на эти земельные участки.
Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем:

- реализация Федерального закона №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Обмен опытом по применению на практике регламентов муниципальных услуг и технологических карт.

Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения на конференции:

- ресурсы стратегического развития муниципального образования и их источники.

- расчет нормативов бюджетной обеспеченности муниципальных образований в условиях отсутствия законодательно закрепленных минимальных социальных государственных стандартов для формирования нормативов финансовых затрат при оказании муниципальных услуг.

- финансирование и обеспечение проектируемых кварталов инженерной инфраструктурой для повышения объемов и темпов строительства жилья.
- качество предоставления и доступности государственных и муниципальных услуг населению и организациям.

- реализация на территориях муниципальных образований Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
