Новосибирск

Что наиболее значительно удалось сделать в 2011 году?

Сегодня торговая сеть города, как центра  оптовой и розничной торговли включает в себя 8632 предприятий. В сфере торговли занято около 90 тыс. человек.  

Розничная торговая сеть Новосибирска по состоянию на 01.01.2012 насчитывает 3952 стационарных предприятия (101 % к 2010 году), 3777 мелкорозничных объектов (99,9% к 2010 году), 52 рынка (91,2% к 2010 году). Основной целью развития розничной торговли является предоставление потребителям широкого ассортимента качественной и доступной продукции. Вследствие глобализации и интернационализации экономики, а также роста доходов населения повышаются требования потребителей к качеству предоставляемых услуг, ассортименту и качеству предоставляемой продукции. Для удовлетворения всех возникающих потребностей населения происходит динамичное развитие различных форматов розничной торговли. 

По итогам 2011 года оборот розничной торговли составил 113,8 млрд. руб. (130,3% к 2010 году).

В настоящее время на потребительском рынке города Новосибирска представлены различные форматы предприятий розничной торговли. Наряду с традиционными форматами, которые по-прежнему востребованы у горожан, активно развиваются новые современные торговые, торгово-развлекательные, мультиформатные центры. На 01.01.2012 в городе функционируют 101 торговый и торгово-развлекательный центр, 205 супермаркетов и 15 гипермаркетов. Положительная тенденция открытия современных крупноформатных предприятий торговли позволят удовлетворять спрос на ассортимент товаров повседневного спроса в условиях цивилизованной торговли.

Кроме того, в городе на сегодняшний день работает 166 фирменных магазина и 96 отделов по продаже продовольственных и непродовольственных товаров местных товаропроизводителей: ООО «Торговая площадь», ОАО «Новосибхлеб», Группы компаний «Сибирский аграрный холдинг», ЗАО «Восход бейкер», ОАО «Жуланский маслозавод», ООО «Тогучинское молоко», ООО «Торговый Дом «Новосибирская птицефабрика»,  ЗАО Птицефабрика «Октябрьская», ООО «Обувь России», ОАО «Синар», ЗАО «Корс» и другие. 

Продолжает активно развиваться сетевой ритейл, представленный в Новосибирске, как местными операторами, так и другими федеральными и региональными Российскими и зарубежными сетевыми структурами («Пятерочка», «Холидей Классик», ТХ «Сибирский Гигант», «Столичный», «Лента», «Мария Ра», «Сибвез», «Домоцентр», «Мега», универсам «Горожанка», «Леруа Мерлен» и др.)

В целом в текущем году введено в действие 247,5 тыс. кв. метров новых торговых площадей. 

В апреле 2011 года открылся крупнейший в Сибири современный торгово-развлекательный центр «Аура» по ул. Военная, 5 в Центральном районе. Общая площадь торгового центра составляет 150 000 кв. м., из которых 62 000 кв. м. – торговые площади. Несомненным преимуществом комплекса является двухуровневая подземная парковка на 1600 и наземная – на 400 машиномест. 

Кроме этого, в 2011 году открыт торговый мультиформатный комплекс «Сан-Сити» на пл. Карла Маркса, 7, торговый центр «Колорлон» по ул. Б. Хмельницкого, 94.

В целом наличие достаточного количества торговых площадей разнообразных форматов обеспечивает географическую доступность товаров для населения, т.е. возможность приобрести товар, затратив разумное время и другие ресурсы на получение доступа к нему. Уровень обеспеченности населения торговыми площадями сегодня входит в число индикаторов, отражающих качество жизни в том или ином регионе.

Рост площадей торговых объектов за 2011 год составил 105,7 % к показателю 2010 года. Среднегородская обеспеченность населения площадями торговых объектов – 1601,4 кв.м. на 1 тысячу жителей при нормативе минимальной обеспеченности населения площадями торговых объектов, установленном для города Новосибирска 665,0 кв.метров.

Однако, до сих пор на территории города остаются микрорайоны с недостаточной обеспеченностью населения площадями торговых объектов: в Первомайском (591 кв.м.). 

Обеспеченность жителей площадями торговых объектов ниже среднего городского показателя зафиксирована в Советском (810,5 кв.м.), Калининском (817,5 кв.м.),  Дзержинском (1012,1 кв.м.) и Октябрьском (1194,8 кв. м) районах города.

Лидерами по данному показателю являются Центральный (3487,5 кв.м.), Кировский (2849,1 кв.м.), Заельцовский (2298 кв.м.), Ленинский (1766,2) и Железнодорожный (1688,4) районы города. Обеспеченность торговыми площадями этих районов составляет выше среднего городского показателя.

Вместе с тем, исполнение требований Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» позволит устранить имеющиеся перекосы в неравномерности обеспечения населения площадями объектов торговли.

С целью исключения хаотичного развития торговой отрасли в 2004 году была утверждена комплексная целевая программа «Развитие оптовой и розничной торговли в городе Новосибирске» Данная программа, являясь составной частью стратегического плана устойчивого развития города, представляет собой некий сценарный план развития оптовой и розничной торговли на период до 2020 года. Некоторые положения данной программы претерпели кардинальные изменения, связанные с изменением правовых основ, но вместе с тем, анализ развития отрасли за период 2005-2010 годы свидетельствует о том, что большинство программных показателей, характерных для более поздних периодов, достигнуты уже на отчетную дату.

Неотъемлемым направлением развития торговой отрасли является взаимовыгодное партнерство бизнеса с органами власти в части реализации социальных проектов и программ. В сфере розничной торговли на сегодняшний день существуют три социальных проекта в поддержку социально-незащищенных слоев населения.

В качестве одной из мер поддержки малоимущих слоев населения в 2011 году продолжена работа в рамках социального проекта «Муниципальная дисконтная карта», начатого в 2003 году, в соответствии с постановлением мэрии города Новосибирска от 12.02.2009 № 58  «О муниципальной дисконтной карте на получение скидки при приобретении товаров, лекарственных препаратов, изделий медицинского назначения и предметов очковой оптики».

Данный проект востребован и социально значим для горожан. На сегодняшний день более 90 тысяч держателей муниципальной дисконтной карты получают 7% скидку в 87 предприятиях потребительского рынка. За 2011 год социальный товарооборот составил 198  млн. руб., сумма дисконта – 13,9 млн. руб., обслужено 274 тыс. чел. В целом, за весь период существования проекта с 2003 года социальная поддержка  незащищенных слоев населения составила 108,3 млн. руб.

Учитывая социальную востребованность проекта, а также ежегодный прирост количества потенциальных пользователей муниципальной дисконтной карты, в перспективе будет продолжена работа, в части создания благоприятных условий для владельцев карт, привлечения новых участников проекта, обслуживающих пользователей муниципальной дисконтной карты, расширения ассортимента товаров, на которые распространяется дисконт.

В целях социальной поддержки жителей города Новосибирска, обеспечения учащихся первых классов общеобразовательных учреждений города Новосибирска услугами, предоставляемыми организациями, осуществляющими деятельность в сфере потребительского рынка на территории города Новосибирска, с 2010 года реализуется социальный проект «Муниципальная дисконтная карта первоклассника».

Основные цели и задачи проекта – социальная поддержка жителей города Новосибирска, в части обеспечения экипировки первоклассника с предоставлением скидки на покупку товара или услугу в предприятиях торговли, общественного питания, бытового обслуживания, досуговых учреждениях. 

Социальный товарооборот за 2010-2011 год составил более 13,5 млн. рублей, сумма предоставленного дисконта – более 1,5 млн.рублей, совершено более 26 000 покупок.

Наиболее масштабным социальным проектом в 2011 году стала Городская социальная продовольственная ярмарка. 10 ноября 2011 года состоялось торжественное открытие первой городской социальной продовольственной ярмарки по ул. Большевистская, 131, в Торговом центре «Гиперон». Основная задача социального проекта заключается в обеспечении жителей города максимально полным ассортиментом продуктов питания первой необходимости по ценам на 20 % ниже средних цен, сложившихся в розничных торговых предприятиях города на аналогичный товар по официальным данным Новосибстата. Низкий уровень цен достигается безвозмездным предоставлением операторам торговых мест и освобождением их от уплаты коммунальных услуг на содержание торгового места. К участию в ярмарке привлечены предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, а также сельскохозяйственные предприятия Новосибирска и Новосибирской области.

В перспективный план на 2012 год включена задача по организации подобной ярмарки  в левобережной части города Новосибирска.

В рамках решения задачи по стабилизации розничных цен и обеспечения населения качественными продуктами питания местных производителей, в 2011 году активизирована работа по проведению продовольственных ярмарок на территории города. По итогам 2011 года в соответствии с утвержденным Планом проведено более 453 ярмарок и расширенных продаж на территории города Новосибирска (с учетом ярмарок, проведенных 04.11.2011), в том числе 30 общегородских ярмарок, на которых было организовано 11821 торговых место. Предоставление торговых мест на ярмарках и расширенных продажах осуществляется бесплатно. В качестве продавцов выступают в первую очередь местные товаропроизводители, хозяйства агропромышленного комплекса Новосибирской области, фермеры, что позволяет сохранить розничные цены на реализуемые товары ниже цен, сложившихся в предприятиях розничной торговли города на аналогичный товар.

В 2011 году продолжена работа по исполнению Федерального закона от 30.12.2006 № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации». На начало 2011 года в городе функционировал 57 розничный рынок. По состоянию на 01.01.2012 в городе функционирует 52 розничных рынка.

Учитывая изменения в статью 24 Федерального закона по продлению срока действия временных рынков, на 01.01.2013 продолжат работу 19 рынков, что составляет 36,5%. Учитывая социальную составляющую рынков в части обеспечения населения продуктами питания, сельскохозяйственной продукцией, а также обеспечение сельхоз и товаропроизводителей торговыми местами системно, совместно с управляющими компаниями, проводится работа по приведению розничных рынков в соответствие с требованиями Федерального закона № 271-ФЗ. Вместе с тем, по розничным рынкам, капитализация которых не возможна, в течение 2012 года будет проведена работа по возможному их сохранению в ином формате нестационарных объектов. 

Ежемесячно на рынках города предоставляется порядка 600 – 700 торговых мест местным сельхозпроизводителями и перерабатывающими предприятиями.

В качестве мер, направленных на создание условий для повышения объема реализации продукции, произведенной на садовых и огородных участках на 29 универсальных рынках города определено более 1000 торговых мест, которые предоставляются для садоводов и огородников на льготной основе.


В 2011 году рынок общественного питания стал показывать положительную динамику. Оборот общественного питания за 2011 год, по оценке, составил 8,3 млрд. рублей, темп роста 125,9%. Объем услуг общественного питания в расчете на одного жителя Новосибирска - 5,6 тыс. рублей, что почти  вдвое больше 2010 года (2,9 тыс. рублей). 
По состоянию на 01.01.2012 в городе функционировало 1775 предприятий общественного питания на 100,0 тыс. мест, в которых занято 17,3 тыс. человек (по сравнению с 2010 годом численность увеличилась на 6,5%). Дополнительно было создано более 795 рабочих мест (на 58 % больше 2010 года), что частично позволило решить проблему занятости жителей города Новосибирска.
Количество предприятий питания ежегодно продолжает увеличиваться, что говорит о динамичном развитии рынка общественного питания. В 2011 году в Новосибирске было открыто 148 предприятий питания, закрыто 98 предприятий. Прирост сети за отчетный период составил 50 предприятий на 5,9 тыс. мест или 2,9 % к отчетному периоду прошлого года. 

Значимым направлением на потребительском рынке города является расширение общедоступной сети предприятий общественного питания. В 2011 году произошел значительный прирост открытой сети, которая на 01.01.2012 года представлена 1124 предприятиями или 63 % от общего количества. Прирост составил 63 предприятия или 5,9 % к прошлому году (в 2010 году данный показатель составлял только 2,0 %). Произошло незначительное снижение количества предприятий питания при учреждениях, сеть при промышленных предприятиях и учебных заведениях осталась на прежнем уровне. 

Основной показатель развития услуг общественного питания - обеспеченность населения местами предприятий питания в 2011 году составил 68 мест на тысячу жителей Новосибирска, что на 1,5 % выше уровня прошлого года.

В целом, оценка развития сферы общественного питания города Новосибирска представляет высокие показатели обеспеченности населения местами предприятий питания и их типовое разнообразие. В городе активно функционируют заведения всех типов: от ресторанов премиум класса до предприятий стрит-фуда (street-food - уличное питание). 
Анализ структуры сети показал, что основную часть предприятий питания составляют столовые - 29,2 %, кафе - 23,4 %, закусочные - 18,1 %. 

В 2011 году наиболее динамично развивались кафе, рестораны и  предприятия быстрого обслуживания. Количество остальных типов предприятий питания осталось практически на прежнем уровне. 

В 2011 году наибольший прирост предприятий наблюдался в среднем ценовом сегменте, в первую очередь, в сегменте кафе. Вместе с тем, популярный и динамично растущий до кризиса сегмент кофеен снизил темпы роста и, по состоянию на 01.01.2012 в Новосибирске насчитывается только 5 крупных сетей кофеен: «Трэвэлерс Кофе», «Чашка кофе», «Кофе-Хаус», «Кофемолка», «Шоколадница». 

В 2011 году было продолжено дальнейшее формирование сети предприятий быстрого обслуживания, различающихся ценовой доступностью, пропускной способностью, формами обслуживания. Новосибирск, как и другие города миллионники, являются наиболее перспективным для развития фаст-фуда в связи с более высокой долей платежеспособности населения. 

В общем объеме рынка общественного питания наибольшую долю занимает Ленинский район - 18% от общего числа предприятий питания города, Центральный – 17 %, Кировский - 12 %, Железнодорожный – 11 %. Вместе с тем, в отдаленном Первомайском районе количество предприятий питания составляет только 2 % от общей сети города. С целью роста территориальной доступности услуг питания в 2011 году была продолжена работа по дальнейшему развитию сети общественного питания в районах массовой застройки и открывающихся торговых центрах.

Доминирующую часть рынка общественного питания занимают сетевые предприятия. На новосибирском рынке питания функционирует около 18 сетевых международных и федеральных концепций, или 5 % от всей сетей России. Кроме того, активно развиваются и местные сетевые компании, которые реализуют около 25 сетевых концептуальных направлений. В целом, доля сетевых предприятий в Новосибирске составляет около 17 % от общего количества предприятий общественного питания города. Анализ открытых в 2011 году предприятий питания показал, что 30,0 % предприятий введены в действие сетевыми компаниями. 

В связи с благоприятным предпринимательским климатом продолжили свое развитие сети, пришедшие на новосибирский рынок в 2007 году: международные «Сбарро», «Baskin Robbins», российская сеть быстрого питания «Крошка Картошка», уральский оператор «Юниверфуд»; активно развивается сеть кондитерских «Синнабон».

В 2011 году на новосибирский рынок пришли международные сети фаст-фуда, всемирно известные марки американских сетей, открытые по франчайзингу: «Subwau», «Carl’s JR» (Карл Джуниор), «Southem Fried Chicken» (SFC),  «Mr. Burge». 

Нужно отметить, что в 2011 году активно развивались на потребительском рынке города местные операторы среднего ценового сегмента и сетевые операторы стрит - фуда. 

В 2011 году для Новосибирска стала характерна тенденция развития франчайзинговых сетей. В 2011 году сеть общественного питания увеличилась, в т.ч. и за счет продажи своих сетевых концепций такими крупными сетевыми компаниями, как «Трэвэлерс Кофе» и «Нью Йорк Пицца».

Одним из наиболее емких сегментов рынка общественного питания по количеству посетителей являются специализированные предприятия, в первую очередь с национальными кухнями. В Новосибирске функционирует 450 специализированных предприятий, или 25% от общего количества и продолжают открываться.

Несмотря на развитую индустрию питания питания, можно сказать, что новосибирский рынок общественного питания еще недостаточно насыщен и имеет высокий потенциал роста. 

В 2011 году торгово-развлекательные центры стали набирать объекты общественного питания, работающие автономно, в более дорогих форматах, вместе с тем, по – прежнему, сохраняется и развивается формат фуд-корта, где кроме питания организованы зоны развлечений для детей и взрослых, что особенно привлекает новосибирцев. Предприятия, ориентированные на семейный отдых, с детским меню, игровыми площадками, профессионально организованными развлечениями для детей по-прежнему пользуются спросом у новосибирцев. 

В течение 2011 года активно проводилась работа по формированию сети летних кафе на территории города. В весеннее - летний период 2011 года в Новосибирске функционировало 191 летних кафе и площадок на 12,1 тыс. посадочных мест. Около 70 % летних кафе функционировало при стационарных предприятиях питания. 

Продолжена работа по реализации проекта модернизации и современного оснащения летних кафе, которая позволила добиться значительных качественных изменений в улучшении внешнего вида сезонных объектов. Проведен городской конкурс по модернизации и современному оснащению летних кафе, в котором приняли участие 30 летних кафе нового формата. По результатам городского конкурса были определены победители - 5 летних кафе, которые значительно улучшили облик Новосибирска. 

В течение пяти лет продолжается реализация социального проекта «Студенческая муниципальная дисконтная карта. Новосибирск – первый город в России, где был разработан и внедрен уникальный социальный проект «Студенческая муниципальная дисконтная карта», реализация которого показала новые возможности муниципалитета по оказанию социальной поддержки студенческой молодежи, основанные на  активном взаимодействии органов власти, бизнеса и общественных молодежных организаций. Реализация проекта «СМДК» не предусматривает финансовых затрат из бюджета города  и осуществляется за счет  частных инвестиций. 

Студенческая муниципальная дисконтная карта выдается каждому студенту (учащемуся) дневной формы обучения всех образовательных учреждений профессионального образования города Новосибирска на бесплатной основе. Студенческими муниципальными дисконтными картами обеспечены 124 тысячи студентов (учащихся) из 96 образовательных учреждений города Новосибирска. 

На 01.09.2011 (начало нового учебного года) скидку на услуги общественного питания, торговли, бытового обслуживания, туристические услуги, услуги по организации досуга предоставляли 250 предприятий города Новосибирска. В 2010 – 2011 учебном году количество держателей карт, получивших скидку в предприятиях – участниках проекта, составило 119 тысяч человек, социальный товарооборот предприятий – 31,2 млн. рублей, сумма дисконта – 4,5 млн. рублей. Средняя скидка при единовременном обслуживании студентов (учащихся) – 38 рублей. 

Проект активно поддерживается общественными молодежными организациями Новосибирска.

В 2011 году по итогам международного смотра-конкурса городских практик «Лучший город СНГ и ЕврАзЭС» город Новосибирск был отмечен дипломом за социальный проект «Студенческая муниципальная дисконтная карта».

Одна из основных задач, стоящих перед отраслью – создание системы подготовки и повышения квалификации кадров. Одним из направлений такой работы являются конкурсные мероприятия. В апреле текущего года на площадке международного выставочного центра «ITE Сибирская Ярмарка» проведен IV Фестиваль кулинарного искусства «Сибирское гостеприимство – 2011», в котором приняло участие более 250 поваров, кондитеров, мастеров сервиса.

Большое внимание уделяется созданию положительного облика города Новосибирска в России и за рубежом. Основная цель позиционирования Новосибирска – это повышение экономической и социальной привлекательности города, привлечение долгосрочных инвестиций, повышение качества жизни новосибирцев.

В 2011 году впервые удалось сформировать команду города Новосибирска и организовать участие новосибирских мастеров кулинарного искусства в программе Большого Международного Кремлевского Кулинарного Кубка (сентябрь 2011 года, Москва). По результатам выступлений команда кулинаров города Новосибирска завоевала Большой Международный Кремлевский Кулинарный Кубок, который впервые за всю историю проведения международных соревнований остался в России. Помимо программы Большого Кубка командных соревнований, участники из Новосибирска выступали и в других индивидуальных классах. 
Участие команды кулинаров в программе Большого Международного Кремлевского Кубка позволило продемонстрировать огромный потенциал Новосибирска: более 40 тыс. посетителей международной выставки расширили свое представление о Новосибирске – сегодня это город не только научного и промышленного потенциала, но и талантливых мастеров кулинарного искусства. 

Значимым событием для города стала победа и присуждение престижной международной премии «Пальмовая ветвь» за лучшую ресторанную концепцию года. Новосибирский ресторан «Гастрономический театр «Puppen Haus» (Группа ресторанов Владимира Бурковского) стал обладателем российской Золотой Пальмовой ветви за лучшую концепцию ресторана, открытого за последний год. Специальным призом «За вклад в развитие ресторанной индустрии» был отмечен и ресторатор Денис Иванов.

Впервые в России, как обладатель «Золотой Пальмовой ветви» 2011 года, Гастрономический театр «Puppen Haus» представил Россию на Международной церемонии в Базеле (Швейцария) и вошел в тройку лучших ресторанов Франции, Германии, Бельгии, Швейцарии и стран Бенилюкса, завоевав третье место.

Подобный успех говорит о профессионализме новосибирских рестораторов, о способности на равных конкурировать с «титанами» ресторанного рынка не только нашей страны, но и за рубежом.

В 2011 году начата реализация ведомственной целевой программы «Развитие сферы похоронного дела в городе Новосибирске» на 2011 – 2013 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 24.11.2010 № 4777. Целями Программы являются:

повышение качества услуг по погребению, предоставляемых населению города Новосибирска организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в сфере похоронного дела в городе Новосибирске;

повышение уровня благоустройства и содержания общественных кладбищ города Новосибирска, зданий и сооружений похоронного назначения.

Для достижения поставленных целей Программой предусматривается решение следующих основных задач:

организация работы по нормативному обеспечению и саморегулированию сферы похоронного дела в городе Новосибирске, направленной на повышение качества предоставляемых услуг;

проведение социологических опросов, направленных на выявление потребностей населения города Новосибирска в услугах по погребению и требований к уровню благоустройства и содержания общественных кладбищ города Новосибирска;

повышение качества услуги прощания с умершими;

дальнейшее развитие инфраструктуры общественных кладбищ города Новосибирска и улучшение санитарного состояния мест погребения;

развитие услуги кремации.

В рамках Программы в 2011 году запланированные мероприятия выполнены по следующим направлениям:

1. Повышение качества услуг по погребению, предоставляемых населению города Новосибирска:

проведение социологических опросов, направленных на выявление потребностей населения города Новосибирска в услугах по погребению и требований к уровню благоустройства и содержания общественных кладбищ;

информирование населения города Новосибирска о ходе реализации Программы;

информирование населения города о законодательной базе сферы похоронного дела, порядке деятельности общественных кладбищ, работе специализированных служб и иных хозяйствующих субъектов сферы похоронного дела;

2. Повышение уровня благоустройства и содержания общественных кладбищ города Новосибирска, зданий и сооружений похоронного назначения:

проектирование и начало строительства въездной зоны кладбища «Клещихинское» (3996,8 тыс. руб.);

строительство крытого подиума для прощания с умершими на квартале 104 общественного кладбища «Заельцовское» (600,0 тыс. руб.);

строительство дорог с асфальтобетонным покрытием на кладбищах «Заельцовское», «Северное» (4700,0 тыс. руб.);

асфальтирование территории мемориального кладбища советских воинов, умерших от ран в эвакогоспиталях Новосибирска в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов, находящегося на территории общественного кладбища «Заельцовское» (1577,1 тыс. руб.);

уборка и вывоз мусора, удаление сухих деревьев и кустарника на кладбищах «Заельцовское», «Клещихинское», «Гусинобродское», «Южное», «Инское», «Чемское», «Северное» (10140,0 тыс. руб.);

приобретение контейнеров, обустройство контейнерных площадок на 4 контейнера на кладбищах «Заельцовское», «Клещихинское», «Инское» (5460,0 тыс. руб.);

приобретение и установка резервуаров для воды со сливной ямой на кладбище «Южное» (100,0 тыс. руб.); 

организация и проведение весенних благоустроительных работ на всех кладбищах города (1000,0 тыс. руб.);

проведение мероприятий по противоклещевой обработке на кладбищах города (1000,0 тыс. руб.).

За счет привлеченных средств в размере 36703,5 тыс. рублей специализированными службами по вопросам похоронного дела в рамках мероприятий Программы выполнены следующие работы:

содержание мест общего пользования на территории кладбищ города, в том числе в зимнее время (по фактической потребности) (700,0 тыс. руб.);

проведение работ по благоустройству участков для погребения умерших, имеющих особые заслуги перед государством и городом Новосибирска (по фактической потребности) (515,9 тыс. руб.);

восстановление опавших могил на воинских кварталах (200,0 тыс. руб.);

подготовка и повышение квалификации специалистов и рабочих  специализированных служб (150,8 тыс. руб.);

обеспечение работников специализированных служб специализированной одеждой (209,5 тыс. руб.);

обслуживание систем хранения, обработки информации о произведенных захоронениях с внесением данных о новых захоронениях на кладбищах: «Заельцовское», «Клещихинское», «Инское», «Чемское» (164,0 тыс. руб.);

обеспечение безопасных условий труда работникам специализированных служб (330,0);

строительство здания административного назначения, включающего муниципальные залы прощания с умершими (30000,0 тыс. руб.);

строительство крематория (4433,3 тыс. руб.).

В соответствии с распоряжением мэрии от 20.04.2011 № 287-р «Об утверждения плана мероприятий по весеннему благоустройству общественных кладбищ на территории города Новосибирска на 2011 год» за счет средств МБУ «Ритуальные услуги» выполнены работы по подготовке кладбищ города к посещению в дни государственных и религиозных праздников: уборка и вывоз мусора, очистка и покраска пилонов, завоз воды (1,55 млн. рублей).

Финансирование Программы осуществлялось за счет средств бюджета города в размере 28573,9 тыс. руб., привлеченных средств – 36703,5 тыс. рублей. Всего израсходовано – 65277,4 тыс. рублей.

В целях дальнейшего развития муниципальных предприятий и учреждений, повышения качества и объемов предоставляемых услуг содействовали рассмотрению на комиссии по инвестиционной деятельности на территории города Новосибирска следующих проектов:

1. Модернизация оборудования банного хозяйства;

2. Замена оборудования химической чистки;

3. Организация перевозки граждан, участвующих в гражданской панихиде.

Из средств бюджета города на эти цели было выделено 2213.0 тыс. рублей, в том числе:

на внедрение автоматизированной системы управления в банях № 7 МБУ «БХ «Сибирячка» 413.0 тыс. рублей, Данная система позволит повысить качество обслуживания посетителей, предоставлять возможность посещения бани без необходимости прихода посетителей ко времени начала помывочного сеанса, достичь оптимального наполнения моечных отделений, точно учитывать количество времени, затраченного на помывку посетителей,  уйти от человеческого фактора, влияющего на расчёты за оказанные услуги, производить расчет по факту временного нахождения посетителей в бане, вывести отчетность на новый более современный уровень. Выдача детализованного чека является одним из самых конкурентных преимуществ. Предоставление льгот обеспечивается системой тарифов и системой скидок. В зависимости от времени суток, дня недели и статуса посетителя (льготники, дети и др.) стоимость услуг меняется согласно утвержденным тарифам. Ожидаемый годовой экономический эффект – 597,2 тыс. рублей, расчетный срок окупаемости оборудования - 9 месяцев.

на приобретение и установку нового итальянского оборудования «ItalClean», отвечающее новейшим технологиям и европейским стандартам для нужд МУП «Химчистка Чайка» в размере 800.0 тыс. рублей;

на приобретение автобуса сопровождения похоронной процессии   МУП «Специализированная служба «Похоронный Дом ИМИ» в размере 1000.0 тыс. рублей.

Впервые в городе Новосибирске 31 мая 2011 года был проведен открытый городской конкурс по парикмахерскому искусству, декоративной косметике и маникюру в рамках фестиваля-выставки «Сибирская Акварель. SibBeauty» на площадке МВЦ «ITE Сибирская ярмарка». 

В рамках конкурса организованы соревнования участников по трем направлениям: парикмахеров, декоративной косметике и маникюру. Соревнования предусматривали выступление индивидуальных участников. Всего в конкурсе приняло участие 144 человека в 29 номинациях. Из городов Сибири: Томска, Омска, Бердска, Искитима, Бийска, Кемерово приняли участие 17 человек. 

Проводимый конкурс имел статус отборочных соревнований одного из этапов чемпионата России по парикмахерскому искусству, декоративной косметике и маникюру, который состоялся 02.06.2011 в г. Новосибирске.

Какие задачи стоят в 2012 году?

Основные задачи и направления деятельности в сфере торговли на 2012 год:

1. Создание условий для обеспечения жителей города услугами современных стационарных предприятий торговли разных форматов.

2. Организация и проведение ярмарочных мероприятий в целях поддержания устойчивого продовольственного рынка города Новосибирска, сдерживания роста цен на основные продовольственные товары, а также снабжения продуктами питания населения по минимальным ценам, в первую очередь малоимущих и социально незащищенных групп населения.

3.Обеспечение организации работы городской социальной продовольственной ярмарки в целях более полного удовлетворения покупательского спроса населения, стабилизации розничных цен на основные продукты питания. Принятие мер по созданию условий для организации аналогичной ярмарки для жителей Левобережья. 
4. Формирование и обустройство перспективных площадок на территории районов города для проведения ярмарок продовольственных товаров.

5. Организационная работа с предприятиями потребительского рынка города по реализации социальных проектов:

- «Муниципальная дисконтная карта»;

- «Муниципальная дисконтная карта первоклассника».

6. Продолжение работы по организации коллективных и индивидуальных посадок картофеля в пригородной зоне жителями города Новосибирска.

7. Проведение работы по комплексной поддержке садоводов, огородников, дачников и их садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений, в том числе:

- оказание финансовой поддержки в виде субсидий садоводческим некоммерческим товариществам на восстановление и строительство объектов общего пользования;

- организация и проведение ярмарок;

- проведение конкурса на лучшее садоводческое объединение по санитарному состоянию и культуре г. Новосибирска», конкурс достижений в области садоводства, цветоводства и огородничества в рамках «Дня садовода»;

- консультационное и информационное обслуживание садоводов, огородников, дачников.

8.Принятие мер по приведению розничных рынков в соответствие с требованиями Федерального закона «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»

Основные задачи и направления деятельности в сфере общественного питания на 2012 год:

- Дальнейшее развитие проекта социальной направленности «Студенческая муниципальная дисконтная карта» в целях совершенствования системы организации питания студентов высших, средних специальных и учреждений начального профессионального образования города Новосибирска;

- проведение работы по модернизации и современному оснащению летних кафе организациями питания города Новосибирска в целях совершенствования сети сезонной  торговли;

- дальнейшее позиционирование Новосибирска, как центра развития кулинарного искусства: участие новосибирской команды кулинаров в конкурсных мероприятиях 35-го Международного конгресса WACS в Республике Южная Корея  в мае 20012 года.

Основные задачи и направления деятельности в сфере бытового обслуживания на 2012 год:

1. Реализация мероприятий, направленных на улучшение качества содержания мест погребения в городе Новосибирске, развитие материально-технической базы муниципальных городских специализированных служб по вопросам похоронного дела:

реализация ведомственной целевой программы, направленной на дальнейшее совершенствование и развитие сферы ритуальных услуг города Новосибирска на 2011 – 2013 годы, в том числе содержание мест погребения;

выполнение муниципальным бюджетным учреждением «Ритуальные услуги» комплекса мероприятий, направленных на выполнение работ по текущему содержанию и комплексному благоустройству территорий общественных кладбищ города.

2. Организация работы по предоставлению муниципальными специализированными службами по вопросам похоронного дела услуг, входящих в гарантированный перечень по погребению умерших:

продолжение работы по предоставлению субсидии (возмещения) муниципальным специализированным службам по вопросам похоронного дела в целях возмещения затрат, связанных с оказанием услуг, входящих в гарантированный перечень по погребению умерших в соответствии с утвержденным муниципальным заданием.

3. Организация работы по укреплению и развитию материально-технической базы МБУ «Банное хозяйство «Сибирячка»:

организация и проведение внутренних (отделочных) ремонтных работ;

разработка и внесение на утверждение ведомственной целевой программы реконструкции и модернизации объектов банного хозяйства на 2013 – 2015 годы.

4. Организация работы по предоставлению льготных помывок в общих отделениях муниципальных бань.

5. Содействие повышению экономической эффективности деятельности муниципальных предприятий и учреждений бытового обслуживания.

6. Взаимодействие с государственными органами, организациями сферы потребительского рынка по вопросам качественного предоставления бытовых услуг населению.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Ежегодное рассмотрение в рамках АСДГ актуальных вопросов развития сферы потребительского рынка городов сибирского региона с целью тиражирования положительного передового опыта и совместного обсуждения механизма решения общих для регионов проблем.
