Новый Уренгой

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

Потребительский рынок муниципального образования город Новый Уренгой отражает основные тенденции, присущие всей торговой отрасли страны, хотя и со своей спецификой, связанной с суровыми климатическими условиями.

В 2011 году объекты потребительского рынка в муниципальном образовании продолжали постепенно перемещаться из приспособленных помещений в специально построенные здания.

На территории муниципального образования город Новый Уренгой в сфере торговли осуществляют деятельность 532 торговых объекта торговой площадью 89,1 тыс.кв.м. и один универсальный рынок на 126 торговых мест, который расположен в отапливаемом помещении.

Фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов на начало 2011 года составляла 918,9 кв.м. на 1000 жителей или  148%.
За прошедший год открыли двери 18 новых магазинов.

В целях более полного удовлетворения спроса населения продовольственными и промышленными товарами и создания максимальных удобств покупателям, в 2011 году с 01 августа по 05 сентября в центре города работала «Школьная ярмарка».  Во время проведения  городских мероприятий  (Праздник народов Севера, День Победы, Последний звонок, День защиты детей, День России, День молодежи,  День знаний, День города) организовывалась выездная торговля. В целях расширения ассортимента продовольственных и промышленных товаров к выездной торговле привлекаются предприниматели других регионов и муниципальных образований.

В целях распространения передового опыта, повышения уровня торгового обслуживания покупателей предприятия торговли и общественного питания муниципального образования город Новый Уренгой принимали участие в окружном конкурсе «Лучшее на Ямале» в номинациях «Лучшее городское предприятие розничной торговли 2011 года» и «Лучшее городское предприятие общественного питания 2011 года». Победителями окружного конкурса стали два предприятия (торговый центр «Белые ночи» и кафе «Мажор L» муниципального образования город Новый Уренгой).

В 2011 году услуги общественного питания предоставлялись в 110 общедоступных предприятиях, в которых расположено 5 530 посадочных мест. Обеспеченность посадочными местами в муниципальном образовании на 1000 жителей составляет  115 %. Это первый год, когда сфера общественного питания по этому показателю превысила стопроцентный рубеж.

За прошедший год открыли двери 18 новых предприятий общественного питания на 714 посадочных мест.

В целях более полного обеспечения населения муниципального образования продукцией общественного питания, увеличение ее оборота, в крупных торговых центрах функционируют отделы по продаже кулинарной продукции, полуфабрикатов, кондитерских изделий, которые пользуются значительным спросом в горожан.

В 2011 году динамично развивалась и сфера бытовых услуг. Открылись 23 предприятия бытового обслуживания.

Предприятия бытового обслуживания в муниципальном образовании представлены небольшими мастерскими по изготовлению и ремонту товаров, которые расположены для удобства потребителей в жилой зоне.

В рамках реализации проекта «Социальная карта потребительского рынка» предпринимателями изготовлены пластиковые карты для малоимущих и многодетных семей, состоящих на учёте в Управлении социальной защиты населения для обслуживания в торговых центрах со скидкой 7-10%.

Для поддержки стабильности цен в Торговых центрах филиала                    ООО «Запсибгазторг» «Уренгойгазторг» стартовала акция «ТОП 100», где предложены к реализации продовольственные товары известных торговых марок, пользующихся  спросом у покупателей по минимальной цене (более 100 наименований).

В магазине «Океан» для ветеранов ВОВ организована реализация товаров со скидкой 20% на весь имеющийся ассортимент товара.

В тесной связи с предприятиями бытового обслуживания (на основании договоров) работает муниципальное Учреждение «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов».
Какие задачи стоят в 2012 году?
Основными задачами развития потребительского рынка в 2012 году остаются:

- повышение уровня торгового обслуживания населения;

- оказание информационной и консультационной поддержки субъектам малого и среднего бизнеса;

- модернизация объектов торговли и общественного питания;

- повышение профессионализма работников потребительского рынка путем проведения семинаров, встреч, круглых столов.

- оказание благотворительной помощи малоимущим слоям населения.

