ХАНТЫ-МАНСИЙСК

Международная деятельность муниципалитета

Одно из главных достижений прошедшего года – представитель Администрации города Ханты-Мансийска включен в состав коллегии по внешнеэкономической деятельности (далее - ВЭД) при Департаменте общественных связей автономного округа. Коллегия создана для координации взаимодействия между территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, государственными органами автономного округа, органами местного самоуправления (ОМС), общественными организациями. Коллегия оценивает динамику развития ВЭД, обобщает инициативы, имеющие значение для Югры, участвует в проведении экспертизы проектов нормативных правовых актов. На основании этого коллегия подготавливает предложения исполнительным органам государственной власти и ОМС по определению приоритетных направлений развития ВЭД, расширения внешнеэкономических связей автономного округа с учетом экспортного потенциала и импортозамещающих производств.

В апреле 2012 года организовано участие делегации Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в Латвию. В состав делегации вошли представители Ханты-Мансийска. Цель визита – установление делового сотрудничества с регионами Латвийской Республики; обмен информационными и рекламными ресурсами; поиск общих интересов и форм взаимовыгодного сотрудничества между Латвией и Югрой в таких сферах, как туризм, культура, образование, транзит и бизнес; обмен опытом и знакомство с наработками г. Юрмалы в сфере регионального развития, в области продвижение туристического бренда, знакомство с инвестиционными объектами. 

В сентябре 2012 года состоялся ответный визит латвийской делегации, а также представителей холдинга «Совершенно секретно» в Ханты-Мансийск, приуроченный к юбилейным мероприятиям, посвященным 430-летию города. В рамках визита между руководством городов Риги и Ханты-Мансийска был подписан протокол о намерениях.

Развитие туризма

В ноябре 2012 года разработана долгосрочная целевая программа «Развитие внутреннего и въездного туризма в городе Ханты-Мансийске на 2013-2015 годы», которая позволит создать условия для расширения спектра туристских услуг для жителей города, российских и иностранных граждан.

В декабре 2012 года создано муниципальное бюджетное учреждение «Управление по развитию туризма и внешних связей». Основные цели и задачи: создание информационной базы данных о туристских возможностях города; распространение информации; выстраивание взаимодействия между властью муниципалитета и предприятиями туристской инфраструктуры; налаживание связей с регионами России и странами ближнего и дальнего зарубежья; организация в городе конференций, конгрессов и других мероприятий, направленных на привлечение в город Ханты-Мансийск туристского потока.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили? 

Интересен опыт города Омска. Система «Мой дом», запущенная в 2010 году, аккумулирует справочную информацию обо всех многоквартирных домах Омска: принадлежность дома управляющим компаниям, школам, поликлиникам, участковым отделам полиции; состояние систем жизнеобеспечения. Если в доме отключено тепло-, водо-, газо- или электроснабжение, сайт системы расскажет о причинах и сроках устранения неполадок. В 2011 году велась актуализация базы данных системы.

Система «Мой маршрут» стартовала в 2011 году вскоре после оснащения всего муниципального общественного транспорта бортовыми контроллерами ГЛОНАСС. Теперь местоположение каждого автобуса, троллейбуса и трамвая можно определить по карте в режиме реального времени. Более того, специальный алгоритм рассчитывает прогнозное время прибытия транспортных единиц к любой остановке общественного транспорта с учетом текущей дорожной ситуации (а не по расписанию). Использование системы возможно как на обычном компьютере, так и в мобильном телефоне.

Наряду с этим, был использован принципиально новый подход к подаче информации на «Ленте новостей» портала города – она стала размещаться в т.ч. и в видеоформате: это новостные видеосюжеты, информирующие о деятельности структурных подразделений Администрации города, пресс-конференции с участием руководителей департаментов и управлений, а также выпуски телевизионной передачи, выходящей на одном из местных каналов, в формате ток-шоу под названием «Как жить будем…». 

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Не удалось включить в программу развития средств массовых коммуникаций мероприятия, связанные с цифровым ТВ. 

С одной стороны, наблюдается рост активных организаций, желающих заниматься общественно полезной деятельностью, с другой стороны слабая материально-техническая база общественных организаций, обусловленная, прежде всего, объективной ограниченностью имущественной инфраструктуры города, не позволяет организациям в полной мере рекрутировать в свои ряды новых сторонников для выполнения более масштабных социальных проектов. 

В городе пока еще не удалость до конца создать систему по формированию духовно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, наблюдается некоторая несогласованность действий в этом направлении различных социальных институтов: семьи, образовательных учреждений, государственных и общественных структур. 

Среди муниципальных служащих отмечается недостаточное количество профессиональных специалистов в вопросах этнокультурных традиций, особенностей этнопсихологии, содержания этнокультурных ценностей, ввиду отсутствия системы окружного целевого заказа на обучение жителей округа (выпускники школ) по профильным направлениям в ведущих вузах РФ, профессиональной переподготовки кадров на базе высших учебных заведений за пределами округа. 

Какие задачи стоят в 2013 году?

Выйти на другие Интернет-площадки – Facebook, ВКонтакте, Twitter с целью увеличения присутствия органов власти города в Интернете, а также организовать на этих площадках присутствие СМИ. На сегодня эта работа является одним из приоритетов федеральной информационной политики, а также практикой, которую успешно осуществляет Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Наталья Комарова лично и ее «команда Губернатора».

На Интернет-портале: реализация функции быстрого доступа к информации, соответственно своему статусу. Например, если ты бизнесмен, то нажав кнопку, получаешь всю информацию, необходимую предпринимателям. Создание онлайн-площадки для прямого общения Главы Администрации с жителями, личных кабинетов горожан, установка веб-камер в разных районах города, изображение с которых можно посмотреть через портал. Возможность получения сведений о времени прибытия автобусов на городские остановки. Нажав на определенную остановку на интерактивной карте, человек видит, что автобус №1 прибудет через 20 минут и в соответствии с этим выходит к остановке. Создание температурного информера, который будет показывать не прогнозную температуру, а реальную. Плюс график истории погоды, открыв который, можно посмотреть, какая погода была в этот день или месяц в предыдущие годы. 

Разработка и создание бренда города Ханты-Мансийска, запуск туристского сайта с максимальной информацией о туристских возможностях города. Проведение маркетингового исследования по изучению туристского потенциала города Ханты-Мансийска и определению потенциальных туристов. Издание путеводителя по городу.

Рассматривается вопрос о заключении Соглашений о сотрудничестве с предприятиями и учреждениями Санкт-Петербурга, Иркутска, Великого Новгорода, Тюмени. 

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

АСДГ может проанализировать все новое, ежегодно появляющееся в муниципалитетах и сформировать для каждого МО пакет предложений, которые можно было бы внедрить именно в этом МО, учитывая местные особенности – национальный состав и численность жителей, уровень информатизации, туристские достопримечательности и т.д.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Видим необходимость в обмене опытом структур, занимающихся в муниципалитетах развитием туризма и внедрением цифрового ТВ, а также обсуждение вопросов, связанных с работой органов власти в социальных сетях.

