НЯГАНЬ

Направление «международная деятельность муниципалитета»

В 2012 году муниципальное образование город Нягань в сфере международной деятельности действовало по двум направлениям: 

· возобновление отношений с республикой Болгария;

· налаживание партнёрских отношений с эстонским городом Нарва.

В качестве задач на 2013 год Глава города обозначил развитие партнерских отношений, осуществление выработки направлений деятельности, в которых стороны взаимодействия будут сотрудничать на взаимовыгодных условиях.

Считаем весьма актуальным проведение конференций, встреч, семинаров по теме международной деятельности, международного сотрудничества в целях накопления опыта по развитию успешных взаимоотношений.

Важными темами для обсуждения являются рассмотрение вопросов о способах повышения собственной привлекательности и статуса российских территорий, особенно молодых территорий, а также разработка направлений сотрудничества, выгодных для обеих сторон.

Военно-патриотическое, эколого-краеведческое и туристическое направлениев городе осуществляет АУ ДОД «Центр «Патриот», которое посещают 1500 человек. В состав центра входят - клуб «Афганец» (на базе которого действует военно–патриотическое направление «Школа юного десантника», «Музей боевой славы», общественные организации ветеранов локальный войн, этнографический музей), конно-спортивный клуб, спортивно-технические секции (мотокросс и мотофристайл). 

В марте 2012 года на базе центра «Патриот» проведен чемпионат России по спортивному туризму, чемпионами России стали ребята из команды сборной Ханты-Мансийского автономного округа, основным составом которого являлись воспитанники Центра. В настоящее время в Центре ведется строительство мотоциклетной трассы протяженностью 1,5 километра. 

Основными задачами в данном направлении являются:

· обеспечение условий для развития туризма на территории города;

· организация и проведение официальных мероприятий спортивного туризма города Нягани.

