Артем
1. Что наиболее значительное удалось сделать в области финансовой политики в 2013 году?

Основной характеристикой бюджетной политики Артемовского городского округа на 2013 год остается ее социальная направленность.


В начале 2014 года на территории Артемовского городского округа в рамках реализации мероприятий муниципальных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда будут введены в действие 150 жилых помещений, в которых будет проживать 358 человек.

Всего на эти цели в 2013 году выделены средства из бюджетов всех уровней в размере 170 580,4 тысяч рублей, в том числе из средств местного бюджета 50 230,9 тысяч рублей. 

В целях поддержки малого и среднего предпринимательства Артемовского городского округа из бюджетов всех уровней направлено 7100,0 тысяч рублей, в том числе на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Артемовского городского округа» 2000,0 тысяч рублей.

Важным направлением бюджетной политики Артемовского городского округа является создание социально-экономических условий, способствующих увеличению числа занимающихся физической культурой и спортом, улучшение качества физического воспитания, улучшение условий и создание эффективной системы подготовки спортсменов высокого класса на территории Артемовского городского округа. В связи с чем на территории Артемовского городского округа:

– завершилось строительство крытого тренировочного катка с искусственным льдом. Всего на эти цели в 2013 году освоены средства из бюджетов всех уровней в размере 73 838,04 тысяч рублей, в том числе из средств местного бюджета 70 228,5 тысяч рублей;

- обустроена часть территории центрального городского парка Артемовского городского округа, где установлены 22 спортивных тренажера для общего пользования жителей города. На эти цели выделено из средств местного бюджета 6 500,0 тыс. руб.

Также, с целью приведения части жилищного фонда в соответствие с современными нормами энергоэффективности и снижения затрат населения на оплату коммунальных услуг направлены средства из бюджетов всех уровней на проведение капитального ремонта многоквартирных домов в сумме 49 353,0 тыс. руб., из них средства местного бюджета - 25 043,0 тыс. руб.

И еще одно немаловажное направление - это закрепление положительной демографической ситуации в округе. На обеспечение жильем молодых семей из средств бюджетов всех уровней выделено 10 028,7 тыс. руб., из средств местного бюджета - 3 513,5 тыс. руб.

Затраты местного бюджета на вышеперечисленные цели составляют 13,5% от налоговых и неналоговых доходов, поступивших в 2013 году.

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов вы особо отметили!

Финансовым управлением постоянно изучается информация, размещаемая на сайте АСДГ в области финансовой политики коллег из других городов. 

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

По прежнему остается не решенной проблема - массовая дотационность территорий, которая носит искусственный характер (при расчете уровня дотационности бюджетов учитывается весь объем поступивших межбюджетных трансфертов, за исключением субвенций, а не расчетная доля объема дотаций). Это налагает соответствующие ограничения по исполнению бюджета.
Кроме того, на момент формирования проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период не располагает информацией, необходимой для включения соответствующих объемов поступлений из бюджетов вышестоящего уровня в виде субсидий на софинансирование расходных обязательств местных бюджетов. Также, действующие методики расчета субсидий, предоставляемых из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований не позволяют предварительно рассчитать объем финансовых средств, который может получить муниципальное образование, что в свою очередь затрудняет корректное планирование соответствующих расходов за счет средств местного бюджета.

4. Какие задачи стоят в 2014 году?

Актуальной задачей остается проблема земельно-имущественного характера, решение которой позволит увеличить поступления от имущественных налогов в доход бюджета. 

Основными направлениями налоговой политики Артемовского городского округа в предстоящий трехлетний период являются создание благоприятных условий для устойчивого развития экономики, поддержка развития субъектов малого и среднего предпринимательства, повышение уровня и улучшение качества жизни незащищенных слоев населения, а также обеспечение условий для полного и стабильного поступления в бюджет Артемовского городского округа закрепленных налогов и сборов с целью необходимости финансового обеспечения действующих расходных обязательств с учетом основных направлений бюджетной политики на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов и положений Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№ 596, 597, 598, 599, 600, 601, Поручений Президента Российской Федерации и Губернатора Приморского края.
5. Какую помощь и содействие, на ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

В целях дальнейшего совершенствования межбюджетных отношений, установления баланса между предоставленными полномочиями по решению вопросов местного значения и доходной обеспеченностью территорий считаем, что необходимо выйти с правотворческой инициативой от Ассоциации по увеличению (установлению) единых нормативов отчислений от федеральных и региональных налогов и сборов (например, от транспортного налога, от налога на имущество, от госпошлины за выдачу и обмен паспорта гражданина Российской Федерации, ), включая налоги, предусмотренные специальными режимами. 

Назрел вопрос о расширении доходной базы местного бюджета за счет рассмотрения вопроса о компенсации потерь доходов местного бюджета в связи с предоставлением льгот, установленных федеральным законодательством юридическим лицам (включая федеральные структуры) по уплате местных налогов.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли ?

В целях обмена опытом муниципальных образований при обсуждении актуальных вопросов по решению проблем, возникающих при применении законодательства по реформированию бюджетных правоотношений, прочих вопросов, возникающих при решении вопросов местного самоуправления, считаем необходимым проведение конференций, совещаний.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Считаем целесообразным проведение семинаров по проблеме земельно-имущественного характера: организация работы по определению правообладателей земельных участков, занятых многоквартирными жилыми домами, увеличение налогооблагаемой базы по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц. 
