Хабаровск
1. Итоги 2013 года:
В принятом в конце 2012 года бюджете города на 2013 год расходы были определены в сумме 11530,3 млн руб., доходы - 10702 млн руб., а дефицит составлял 828,2 млн руб. или 10%. В течение прошедшего года эти суммы регулярно корректировались. В итоге на конец года объем доходов бюджета города составил 18 696 млн рублей. 

   Налоговых и неналоговых доходов поступило 9282 млн руб., что составило 25% роста к уровню 2012 года. 

   Основными источниками поступлений в бюджет явились налог на доходы физических лиц и доходы от использования и реализации муниципального имущества. 

  За прошлый год  по налогу на доходы физических лиц в городскую казну поступило 4271 млн руб., что составило 46% в общем объеме налоговых и неналоговых доходов, по доходам  от использования и реализации муниципального имущества - 1947,7 млн руб. или 21% от налоговых и неналоговых доходов. 

   Структура доходов бюджета города в 2013 году сложилась таким обра-зом, что удельный вес налоговых доходов составил 72%, неналоговых – 28%.

В 2013 году в бюджет городского округа «Город Хабаровск» при плане 9453 млн руб. поступило 9382 млн руб. межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов. Удельный вес межбюджетных трансфертов в общей сумме доходов бюджета города составил 50%.

В сравнении с 2012 годом в 2013 году произошёл значительный рост общего объёма поступлений из вышестоящих бюджетов (на 1,9 млрд руб.). Основной причиной тому послужило получение городом 1,1 млрд руб. субсидий и иных межбюджетных трансфертов в связи с чрезвычайной ситуацией, сложившейся в крае. Кроме того, наряду с уменьшением объема трансфертов в связи с передачей полномочий по организации оказания медицинской помощи более чем на 1 млрд руб., увеличился объём субсидий на софинансирование строительства коммунальных объектов в рамках реализации ФЦП «Экономическое развитие ДВ и Забайкалья до 2013 года» на 1,7 млрд руб.

2. Задачи на 2014 год:

В 2014 году основной задачей главных администраторов доходов бюджета города в части межбюджетных трансфертов остаётся работа по привлечению дополнительных средств краевого бюджета на условиях софинансирования для строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов муниципальной собственности, в первую очередь социально значимых, а так же полное, своевременное и целевое использование средств, поступающих в бюджет города из вышестоящих бюджетов.

В основу бюджетной политики городского округа «Город Хабаровск»  положены основные принципы бюджетного Послания Президента:

- соблюдение бюджетных ограничений;

- определение приоритетов бюджетной политики с учётом безусловной реализации майских указов;

- переход к программному бюджету.

Для достижения поставленных целей в городе реализуется программа «Повышение эффективности расходов бюджета города Хабаровска на 2012-2014 годы». Цель Программы повышения эффективности бюджетных расходов – создание условий для повышения эффективности деятельности городского округа по выполнению муниципальных функций и обеспечению потребностей жителей города в муниципальных услугах, увеличению их доступности и качества, реализации долгосрочных приоритетов и целей социально-экономического развития города.

По итогам 2013 года финансовым департаментом проведена оценка результативности реализации мероприятий Программы, которая показала, что из 35 индикаторов выполнены 34 индикатора. Показатель результативности реализации Программы составил 97%.

По результатам проведенной Министерством финансов Хабаровского края оценки мониторинга эффективности управления муниципальными финансами и оценки качества управления муниципальными финансами в Хабаровском крае из 19 муниципальных образований края городской округ «Город Хабаровск» по итогам 2012 года получил второе место в рейтинге и 432,3 тыс. руб. из краевого бюджета.

В 2013 году проведена оценка качества  финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств  городского округа «Город Хабаровск» по итогам деятельности за 2012 год. По результатам оценки в целом можно признать качество финансового менеджмента ГРБС хорошим. Средняя оценка качества финансового менеджмента по 1 группе ГРБС составила 81,4 балла, по 2 группе ГРБС –54,6 баллов.

Одним из главных направлений реализации Программы повышения эффективности бюджетных расходов стала работа по внедрению программно-целевых принципов формирования бюджета, обеспечивающих прямую взаимосвязь между распределением бюджетных средств и планируемыми результатами их использования. Для этого в городе сформирована правовая база для перехода на  программный бюджет. 

В целях определения требований к разработке проектов муниципальных программ, подготовки отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ приказом финансового департамента утверждены Методические указания. 

Плановые назначения всех финансируемых в 2013 году программ составили 8590,3 млн. руб. Фактическое исполнение составило 8191,9 млн руб. или 95,3% плана. Доля расходов бюджета города, формируемых в рамках программ в общем объеме расходов бюджета по итогам 2013 года, составила 44,3%.

В 2013 году построено 3 новых детских сада, в 2014 году на проектирование трех детских садов и одной школы из бюджета города будет направлено 45,5 млн рублей.

В прошедшем году закончено строительство спортивного комплекса по улице Чехова в Железнодорожном округе города, стадиона МБОУ СОШ № 85, завершена реконструкция здания ДЮСШ № 4 с пристройкой игрового зала. Введены в эксплуатацию участковые пункты полиции по улице Ленинградской в Центральном районе, по переулку Гаражному и по улице Клубной в Железнодорожном районе.

Продолжилось строительство объектов водоснабжения и водоотведения в рамках ФЦП «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья на период до 2013 года». На эти цели с учетом средств вышестоящих бюджетов направлено 3933 млн. рублей.

Также, ведется строительство дорожной сети по улице  Дикопольцева на участке от улицы Ленина до улицы Волочаевской, на строительство объекта направлено 428 млн рублей, в том числе краевых средств – 131,3 млн рублей. В 2014 году будет продолжено строительство объекта (планируемая сумма 324 млн рублей).

Проведен  капитальный ремонт Матвеевского шоссе, на ремонт которого направлено 362,4 млн рублей, в том числе за счет средств  краевого бюджета – 195 млн рублей. 

Завершены строительные работы на ДК «Дальдизель» с целью его восстановления и создания на его базе современного спортивного и культурного центра. Суммарные затраты на реконструкцию составили 300 млн рублей, в том  числе  в 2013 году – 164 млн рублей.

3. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы особо отметили?

Интересен опыт города Красноярска по вопросу перехода на программный бюджет.

4. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В соответствии с постановлением администрации города Хабаровска от 07.03.2012 № 870 «Об утверждении нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт и содержание автодорог местного значения городского округа «Город Хабаровск» и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на данные цели»  на капитальный ремонт и содержание автомобильных дорог ежегодно необходимо направлять около 4 млрд руб. Фактически расходы были произведены исходя из возможностей бюджета города и составили в 2013 году около 1 млрд рублей. 

В связи с недостаточностью средств в бюджете города в 2013 году из Программы по благоустройству были исключены мероприятия по приведению в нормативное состояние следующих объектов: улица Волочаевская  от Шеронова до Юности (сметная стоимость объекта 270 млн руб.), улица Тихоокеанская от Шелеста до Трехгорной (стоимость 452 млн руб.), улица Краснореченская от Волочаевской до Индустриальной (на что потребовался бы 541 млн руб.).

В бюджете города на 2014 год ожидаемые доходы — 12083,1 млн руб., в том числе налоговые платежи — 5844 млн рублей, неналоговые – 2294 млн рублей и межбюджетные трансферты – 4024 млн руб. Общая сумма расходов – 12888,98 млн руб. Дефицит бюджета составляет 805,9 млн руб. или 10%, что соответствует бюджетному кодексу.

С 2014 года вступает в действие ряд изменений бюджетного законодательства Российской Федерации и Хабаровского края, которые приведут к уменьшению доходной части бюджета города по налоговым и неналоговым поступлениям.  

В частности, на 5% уменьшается норматив отчислений по налогу на доходы физических лиц в бюджеты городских округов, уменьшаются нормативы отчислений в бюджеты городских округов по транспортному налогу на 40%, а по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения - на 17%. Кроме того, денежные взыскания (штрафы) за нарушение миграционного законодательства РФ переданы из местного в федеральный бюджет. В итоге выпадающие доходы бюджета города Хабаровска оцениваются в 1,6 млрд рублей. 

Одним из резервов пополнения бюджета и снижения его дефицита является работа с недоимкой. В рамках действующего законодательства администрацией города проводится целенаправленная работа с должниками. 

Во взаимодействии с федеральными и краевыми структурами осуществляется комплекс мер, направленный на повышение собираемости и снижение недоимки в бюджет. Проводятся совместные рейды по выявлению должников по транспортному налогу. На постоянной основе ведется разъяснительная работа о сроках уплаты налогов и необходимости погашения недоимки в бюджет. 

Принятый бюджет является социально ориентированным. Почти каждый второй хабаровчанин пользуется теми или иными льготами. Содержание учреждений социальной сферы также является задачей города. 

Кроме того, необходимо предусмотреть в казне города средства на выплату зарплаты бюджетникам, что составляет 6098 млн руб. или 46% от общего объема расходов. В итоге удельный вес социально-значимых расходов в 2014 достигнет  65% или 8377 млн рублей.

Необходимо отметить, что больше всего средств из городского бюджета тратится на отрасль «Образование». В 2014 году планируется выделить 6134 млн рублей, что составит 48% от всех расходов бюджета. Финансирование общегосударственных вопросов - 14% бюджета (сумма - 1908 млн. рублей). Статья «Национальная экономика» - 13,6% (1756 млн руб.). «Жилищно-коммунальное хозяйство» – 10,7% - 1389 млн рублей. «Физическая культура и  спорт» – 3,8% - 492 млн рублей. На «Социальную политику» планируется потратить 3,7% бюджета - 474 млн рублей. На «Культуру» - 3,3 % (432 млн рублей).  

Тем не менее, некоторые нужды города и в этом году останутся только в планах.

Так, первоначально  в проекте бюджета города на 2014 год на реконструкцию парка имени Гагарина было запланировано 250 млн рублей. В связи с необходимостью завершения строительства объектов, начатых в предыдущие годы, и учитывая сложившийся дефицит, объем бюджетных ассигнований на финансирование объекта сокращен до 100 млн рублей.

В связи с дефицитностью бюджета города управление образования на протяжении ряда лет не имеет возможности проводить одновременно во всех подведомственных учреждениях, где есть потребность, дорогостоящие ремонтные работы, такие как, устройство скатных кровель (стоимостью 9-12 млн. руб.), строительство и ремонт бассейнов, спортивных залов, спортивных площадок, полная замена систем отопления. Данные работы планируются по 2-3 учреждениям в год. 

В 2013 году впервые городской и краевой бюджеты верстались не на один, а на три года. Основной смысл перехода на трехлетний бюджет - возможность распределять финансирование в рамках муниципальных программ, где каждая отрасль получит конкретные задачи и четкие обязательства. Такой подход даст сразу несколько важных плюсов. 

Прежде всего, появится возможность реализовывать крупные проекты, зная точный объем выделяемых на них средств. С предприятий-бюджетников можно будет спрашивать не за текущую отчетность, а за достижение более глобальных целей среднесрочных социально-экономических программ. 


Сами бюджетники, зная, сколько денег им будет выделено на трехлетний период, получат большую финансовую инициативу и смогут работать над повышением своей эффективности.

Принятый трехлетний бюджет города - это как открытый инвестиционный документ, по которому любой житель города Хабаровска сможет увидеть перспективы развития  в конкретных цифрах и в соответствии с этим строить свои личные и деловые планы. Появится  возможность для проведения более сбалансированной экономической и социальной политики, а значит будет расти благосостояние города Хабаровска.

Бюджет города на 2014 год сформирован с дефицитом 10% или 805,9 млн руб., в 2015 году дефицит прогнозируется в 853 млн руб., в 2016 году - 52 млн рублей.

Наибольший удельный вес в структуре бюджетных расходов в 2014 году будут занимать мероприятия по достижению стратегических целей:

-  «Обеспечение устойчивого экономического роста»;  

- «Развитие потенциала инфраструктуры»;  

- «Повышение уровня и качества жизни населения».

В бюджете города на 2014 год дополнительно предусмотрены расходы на реализацию Указов Президента РФ и выполнение мероприятий по «дорожным картам» в сумме 616 млн. рублей.

В 2014 году необходимо обеспечить достижение параметров целевых индикаторов «дорожных карт»,  в части  доведения средней заработной платы педагогов дополнительного образования, работников учреждений культуры и социальной сферы до запланированных величин. 

На 01.01.2014 утверждены 23 муниципальные программы, которые заменили 48 ранее действующих долгосрочных, городских и ведомственных программ. 

Переход к программному бюджету в полном объеме будет осуществлен начиная со следующего бюджетного цикла – 2015 года и планового периода на 2016 и 2017 годы, а его отдельные элементы задействованы уже в городском бюджете на 2014-2016 годы. 

Так, бюджетом города на 2014 год на основании аналитического распределения предусмотрено 11,7 млрд рублей по программным направлениям или 91% общего объема расходов бюджета города, 9% приходится на непрограммные обязательства. Непрограммные направления при формировании  бюджета города на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов включают финансовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления, так как в силу специфики этих расходов, затруднительно применение программно-целевых принципов планирования и включение их в муниципальные программы.

Завершающим этапом подготовки перехода к «программному бюджету» с 2015 года является разработка и введение новой классификации расходов бюджета города, обеспечивающей при сохранении всей необходимой бюджетной информации, ее систематизацию в увязке с муниципальными  программами. То есть, программно-целевое бюджетирование должно стать системой управления бюджетными ресурсами на всех стадиях бюджетного процесса, начиная от составления бюджета на соответствующий финансовый год и плановый период в программном разрезе и заканчивая его исполнением с утверждением отчетности.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Привлечение администрацией города Хабаровска значительных объёмов субсидий на капитальный ремонт жилья, дорог, строительство социальных объектов приводит к росту доли межбюджетных трансфертов в собственных доходах бюджета города, что влечет к превышению ограничений, предусмотренных статьёй 136 Бюджетного Кодекса Российской Федерации. Так, в 2012 году доля межбюджетных трансфертов в собственных доходах бюджета города составила 45,9%, а в 2013 году – 49,3%.  

В связи с этим, предлагаем Ассоциации Сибирских и Дальневосточных городов инициировать внесение изменений в статью 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации:

В пункте 3 статьи 136 БК РФ слова «30 процентов» заменить на «40 процентов».

Внести изменения в статью 136 в части расчёта доли межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы, а именно: из общего их объёма исключать не только субвенции, но и субсидии инвестиционного характера, а также субсидии на софинансирование расходных обязательств, направленных на ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций.

Внести изменения в статью 61.2 Бюджетного кодекса РФ:

- увеличить норматив отчисления в бюджеты городских округов от налога на доходы физических лиц не менее, чем до 30%;

- добавить налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения по нормативу 50% и транспортный налог по нормативу 50%.

Включить обязательную компенсацию местным бюджетам потерь, вызванных:
-  освобождением от уплаты земельного налога согласно статьи 395 Налогового кодекса РФ, а также не признаваемых объектами налогообло-жения в соответствии со статьей 389 Налогового кодекса РФ изъятых из оборота и ограниченных в обороте земельных участков, занятых находящимися в федеральной собственности объектами (Вооруженные Силы Российской Федерации, организации федеральной службы безопасности, учреждения и органы Федеральной службы исполнения наказаний, таможенные органы);

- освобождением от уплаты налога на имущество физических лиц в соответствии с Федеральным законом № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц».

  Внести в подпункт 6.2 пункта 1 статьи 46 Бюджетного кодекса РФ изменение, изложив его в следующей редакции:

 «6.2) за нарушение законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения - в бюджеты муниципальных районов, городских округов, городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга по месту нахождения органа или должностного лица, принявшего решение о наложении денежного взыскания (штрафа), по нормативу 100 процентов».

Данная норма позволит дополнительно пополнить доходы местных бюджетов. 

 Статьей 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского округа отнесены расходы на дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах городского округа и обеспечение безопасности дорожного движения на них. В связи с этим муниципальные образования являются нуждающимися в дополнительных средствах для обеспечения указанной деятельности.

Кроме того, предлагаем АСДГ рассмотреть вопрос о существовании проблемы следующего характера.

На основании положений статьи 242.1 Бюджетного кодекса РФ, финансовый орган муниципалитета для оплаты расходов на исполнение судебных решений производит выплаты на основании представленных истцом документов, предусмотренных данной статьей, а именно исполнительного документа, надлежащим образом заверенной судом копии судебного акта, заявления взыскателя с указанием реквизитов. 

Но бухгалтерия в некоторых случаях на основании только вышеуказанных документов не может оплачивать исполнительные документы, поскольку некоторые виды судебных расходов расцениваются как доход заявителя, в связи с чем на бухгалтерию возложена обязанность налогового агента по исчислению и удержанию с подлежащей уплате по решению суда суммы налога на доходы физических лиц. Без представленных истцом паспортных данных и ИНН исполнить нормы налогового кодекса не представляется возможным. Истцы, ссылаясь на нормы Бюджетного законодательства дополнительно предоставлять паспортные данные и ИНН не согласны, поскольку считают, что с данных сумм нельзя удерживать налог на доходы физических лиц. 

Таким образом, исполнение некоторых дел сильно затягивается. В тоже время с финансового органа по судебным решениям взыскивается компенсация за нарушение права на исполнение судебного акта в разумный срок. В данном случае нормы статьи 242.1 Бюджетного кодекса РФ не учитывают положения норм Налогового кодекса РФ.

6. Укажите,  пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения на собраниях и конференциях.

Внесение изменений в Бюджетный кодекс РФ в части статей, указанных в пункте 5 настоящего письма.

