ОМСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

В 2013 году осуществлен переход к формированию программного бюджета города Омска. Согласно требованиям бюджетного законодательства расходы бюджета города Омска на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов впервые сформированы на основе муниципальных программ, что является принципиально новым качественным уровнем управления муниципальными финансами, ориентированным в первую очередь на результативность и эффективность расходования бюджетных средств.

Для этих целей Администрацией города  Омска за довольно короткий период времени проделана значительная работа по формированию нормативной базы, касающейся разработки муниципальных программ города Омска, и принятию на предстоящий пятилетний период 11-ти муниципальных программ, которые направлены на развитие образования, культуры, физической культуры и спорта, дорожного хозяйства и транспортной системы, благоустройство, социальную поддержку граждан. 

Несмотря на недостаточность доходной базы бюджета в 2013 году сохранены  льготы на проезд в городском пассажирском транспорте студентам, пенсионерам и школьникам, предоставлены меры социальной поддержки гражданам при оплате проезда в пассажирском транспорте общего пользования на территории города Омска. На компенсацию выпадающих доходов предприятиям транспорта из бюджета города Омска направлено 460,01 млн. руб. 

В 2013 году на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в рамках реализации Федерального закона Российской Федерации «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» городу Омску выделены средства из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и областного бюджета в объеме 822,6 млн. рублей. С учетом софинансирования за счет средств бюджета города Омска объем средств на приобретение квартир составил 1 221,7 млн. рублей. Реализация мероприятий по переселению граждан из аварийного жилья будет осуществлена в 2014 году. Это позволит на 30 % уменьшить площадь аварийного жилья, признанного таковым на 1 января 2012 года.

В целях обеспечения сбалансированности, устойчивости бюджета города Омска и своевременного исполнения расходных обязательств города Омска в полном объеме в 2013 году разработана Концепция управления муниципальным долгом города Омска на период до 2017 года, утвержденная постановлением Администрации города Омска от 19 декабря 2013 года № 1562-п.

На основе проведения регулярного мониторинга ситуации на рынке кредитных ресурсов с целью выявления тенденций изменения процентных ставок осуществлен комплекс мер по реструктуризации и рефинансированию муниципальных долговых обязательств, предусматривающий снижение процентной ставки. В результате реализации данных мероприятий средневзвешенная процентная ставка по привлеченным кредитам снижена до 7,67 % годовых, что на 0,49 % меньше по сравнению с началом года.

В соответствии с вступившими в августе 2013 года изменениями в Бюджетный кодекс Российской Федерации усилены меры государственного и муниципального контроля за соблюдением бюджетного законодательства, а также разграничены бюджетные полномочия органов внешнего и внутреннего контроля. В целях реализации указанных изменений постановлением Администрации города Омска от 24 декабря 2013 года № 1620-п утвержден Порядок осуществления полномочий органом внутреннего муниципального финансового контроля по внутреннему муниципальному финансовому контролю.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В 2013 году наиболее остро стояла проблема сокращения доходов местных бюджетов. Основными проблемами финансовой обеспеченности по-прежнему остаются:

- отсутствие у муниципалитетов права устанавливать местные налоги и сборы (за исключением варьирования ставок земельного налога  и налога на имущество физических лиц), участвовать в формировании налогооблагаемой базы по имущественным налогам;

- недостаточная для устойчивого развития передача на местный уровень нормативов отчислений от региональных и федеральных налогов;

- сокращение предпринимательского сектора экономики в результате изменения федерального законодательства. За 2013 год в Омске прекратили свою деятельность более 12,7 тыс. индивидуальных предпринимателей, что больше показателя прошлого года в 1,7 раза. 

На фоне замедления роста основных показателей общероссийской экономики в 2013 году не удалось достигнуть прогнозных показателей по доходам бюджета города Омска: прогноз по налоговым и неналоговым доходам оправдался только на 95 %, в бюджет недопоступило 430 млн. рублей. Поступления в бюджет города Омска за 2013 год в абсолютной сумме сопоставимы с уровнем доходов, поступивших в 2007 году, а с учетом уровня инфляции соответствуют показателю 2003 года. 

Снижение поступлений произошло по всем основным налогам: налогу на доходы физических лиц (на 5 % или 226 млн. рублей), единому налогу на вмененный доход (на 16 % или 167 млн. рублей), земельному налогу (на 10 % или 100 млн. рублей).

На сокращение поступлений налога на доходы физических лиц и ЕНВД оказало ключевое влияние резкое увеличение страховых взносов с 1 января 2013 года. 

Уменьшение земельного налога обусловлено установлением предпринимателями города кадастровой стоимости земельных участков на уровне рыночной оценки в Комиссии по рассмотрению споров при Управлении Росреестра по Омской области. Так за период 2012 – 2013 годов рассмотрены обращения 128 юридических лиц (почти 23% от учтенных в кадастре земельных участков  общей площадью 2984 га), кадастровая стоимость снижена в среднем в 3,8 раза. 
Принятие мер, направленных на совершенствование специальных налоговых режимов в виде введения добровольного порядка применения единого налога на вмененный доход, а также возможности уменьшения индивидуальными предпринимателями без ограничений суммы налога на страховые взносы при одновременном увеличении их размера, привело к сокращению доходов городского бюджета.

Призванная заменить единый налог на вмененный доход после 1 января 2018 года патентная система налогообложения пока не нашла широкого применения. За 2013 год на нее перешел 181 индивидуальный предприниматель или 0,5 % от числа зарегистрированных, тогда как единый налог на вмененный доход уплачивают более 13 тысяч налогоплательщиков.

Доходы бюджета города Омска от патентной системы налогообложения несопоставимо ниже доходов от единого налога на вмененный доход. За 2013 год поступило в бюджет города Омска по патентной системе налогообложения 20 млн. рублей, единого налога на вмененный доход – 865 млн. рублей. 

Реализация Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», предусматривающих принятие мер по внесению в бюджетное законодательство Российской Федерации изменений, направленных на повышение бюджетной обеспеченности местных бюджетов, привела не к увеличению, а, наоборот, к сокращению доходов местных бюджетов.

Передача на местный уровень доходов от патентной системы налогообложения, единого сельскохозяйственного налога, доли акцизов на нефтепродукты, а также увеличение норматива зачисления в местные бюджеты доходов от передачи в аренду и продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, не компенсирует понесенные потери (ожидаемая сумма увеличения доходов городского бюджета составит порядка 200 млн. рублей).

Снижение с 1 января 2014 года норматива отчислений налога на доходы физических лиц в бюджеты городских округов повлечет ежегодное сокращение доходов городского бюджета на 1,5 млрд. рублей. Кроме того, с 1 января 2014 года местные бюджеты понесут потери от передачи на федеральный уровень штрафов за нарушения миграционного законодательства (потери бюджета города Омска составят порядка 26 млн. рублей).

С учетом всех изменений социально-экономического характера и межбюджетных отношений бюджет города Омска на 2014 год сформирован по собственным доходам в сумме 7 610 млн. рублей, что на 850 млн. рублей ниже фактического исполнения бюджета за 2013 год.

На фоне сокращение доходной базы бюджета как в отчетном периоде, так и текущем году, наиболее остро стоит вопрос изыскания источников для обеспечения исполнения «майских» Указов Президента Российской Федерации.

В соответствии с постановлением Администрации города Омска от 11 января 2013 года № 10-п «О мерах по совершенствованию оплаты труда работников муниципальных учреждений города Омска в 2013 году», принятым во исполнение Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от  1 июня 2012 года № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы», работникам муниципальных учреждений города Омска в 2013 году была обеспечена выплата заработной платы в повышенном размере в целях достижения показателей, установленных в вышеупомянутых Указах.

За счет средств бюджета города Омска на данные цели  было дополнительно изыскано 393,5 млн. рублей, что привело к невозможности обеспечить в полном объеме финансирование расходов капитального характера, отдельных мероприятий долгосрочных целевых программ и т.п.

Одной из основных проблем города Омск является вопрос осуществления капитального ремонта многоквартирных домов по решениям судебных органов за счет средств бюджета города Омска. В настоящее время принято 576 судебных решений, которыми на Администрацию города Омска возложена обязанность проведения капитального ремонта многоквартирных домов. Общий объем необходимого финансирования на данные цели составляет 9,2 млрд. рублей, что с учетом доходной базы бюджета города Омска без предоставления финансовой поддержки из федерального и областного бюджетов является невыполнимой задачей. 

В части правового регулирования системы муниципального финансового контроля на сегодняшний день ни Бюджетным кодексом Российской Федерации, ни Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях не предусмотрены бюджетные меры принуждения, административная ответственность за нарушения бюджетного законодательства при использовании средств местного бюджета. Орган внутреннего муниципального финансового контроля может только обратиться в суд о возмещении ущерба, причиненного нарушением бюджетного законодательства. 

Также необходимо отметить отсутствие на федеральном уровне единого подхода к определению эффективности расходования бюджетных средств, утвержденных методики квалификации выявленных финансовых нарушений и критериев определения неэффективных расходов.

Какие задачи стоят в 2014 году?

Основной задачей в 2014 году продолжает оставаться повышение доходной базы бюджета города Омска. Решение данной задачи невозможно без принятия соответствующих мер по повышению бюджетной обеспеченности местных бюджетов на государственном уровне. Для решения данной задачи считаем необходимым:

1) передачу на местный уровень 100 % доли налоговых отчислений по упрощенной системе налогообложения.

В настоящее время отсутствие закрепленных за муниципалитетами отчислений от налогов, взимаемых с бизнеса, не формирует стимулов для серьезной поддержки муниципалитетами предпринимательской деятельности, развития производства и сферы услуг. Необходимо расширение налогооблагаемой базы местных налогов и повышение собственных доходов муниципальных образований за счет налогов, выплачиваемых предприятиями, в первую очередь, малого и среднего бизнеса;

2) увеличение налоговой базы по земельному налогу за счет:

- участия органов местного самоуправления в работе межведомственной комиссии по проведению государственной кадастровой оценки субъектом Российской Федерации;

- включения представителей органов местного самоуправления в состав комиссии по досудебному рассмотрению споров о результатах определения государственной кадастровой оценки;

- развития системы оценочной деятельности в Российской Федерации, совершенствование ее регулирования посредством саморегулируемых организаций оценщиков (СРО), повышение ответственности как СРО, так и отдельно взятых оценщиков – их членов (в части возмещения убытков, возникших в результате их действий).

Кадастровая стоимость земельных участков для целей налогообложения устанавливается субъектом Российской Федерации, оспаривается в досудебном порядке в федеральном органе, а органы местного самоуправления не только не привлекаются к работе по установлению и оспариванию кадастровой стоимости земельных участков, но и не признаются заинтересованными лицами. То есть, у муниципалитетов фактически отсутствует механизм влияния на данные процессы. Как следствие, в 2012 – 2013 годах произошло снижение земельных поступлений в бюджет города Омска в сумме более 2,5 млрд. рублей;

- законодательного установления обязательности передачи земель, находящихся в собственности Российской Федерации (прежде всего земель обороны), субъекта Российской Федерации, из казны государственным учреждениям, казенным предприятиям, органам государственной власти на праве постоянного (бессрочного) пользования.

Территориальными подразделениями органов федеральной исполнительной власти не обеспечивается принцип платности пользования землей.

Практически четвертая часть земель (23,6 %), расположенных на территории города Омска, находится в собственности Российской Федерации. Подавляющая часть из них находится в казне Российской Федерации (73,0 %) и не подлежит налогообложению земельным налогом (ФГБОУ ВПО «Омский Государственный Аграрный Университет им. Столыпина», ФБОУ «Экономический колледж», ФГУ «Государственный завод-конюшня с ипподромом», Военные городки №№ 14, 16, 17, 24, 132,  п. Степной  и пр.). 

В результате при потенциале порядка 260,0 млн. рублей ожидаемая сумма дополнительных поступлений за счет отмены льгот на федеральном уровне составляет 28 млн. рублей;

3) ускорение работы по отмене федеральных льгот по местным налогам либо их компенсирование местным бюджетам.

С 1 января 2013 года признаны объектом налогообложения по земельному налогу земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленные для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд.

В тоже время из оборота по-прежнему изъяты земельные участки, занятые судами, учреждениями службы исполнения наказаний, земельные участки, предоставленные для нужд связи, организаций транспорта. 

От уплаты налога на имущество физических лиц освобожден широкий перечень категорий, в том числе и пенсионеры. Это активно используется коммерческими организациями в целях ухода от уплаты налога на имущество.  

В результате только для бюджета города Омска выпадающие доходы составляют порядка 170 млн. рублей в год;

4) принятие на федеральном уровне нормативного правового акта, устанавливающего для физических лиц конкретные сроки обращения по вопросам регистрации права на объекты недвижимости (как на вновь возведенные, так и на унаследованные) и постановки земельных участков и объектов капитального строительства на кадастровый учет, а также устанавливающего административную ответственность за нарушение данных сроков;

5) внесение в бюджетное и налоговое законодательство Российской Федерации изменений, направленных на стимулирование муниципальных образований в наращивании налогового потенциала, их заинтересованности в развитии бизнеса и привлечении инвестиций, в частности: 

- установить ставку налога на прибыль организаций, подлежащую зачислению в местные бюджеты, в размере не менее 2 %;

- установить норматив зачисления в местный бюджет от налога на имущество организаций в размере не менее 50 %;

- отменить механизм взимания субсидий из местного бюджета в бюджет субъекта Российской Федерации при наличии необеспеченных расходных обязательств местного бюджета;

- закрепить порядок уплаты налога на прибыль организаций исключительно по месту производства;

6)  закрепление в Налоговом кодексе Российской Федерации прямого указания на возможность взыскания в судебном порядке налоговой задолженности по месту нахождения налогового органа.

Из-за недостаточности доходной базы бюджет города Омска на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов сформирован с предельным дефицитом, выплата заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы предусмотрена с учетом повышения, осуществленного в 2013 году, без средств на ее дальнейшее увеличение. 

Таким образом, в 2014 году перед бюджетом города Омска стоит задача изыскания средств на обеспечение выплаты заработной платы работникам муниципальных учреждений в повышенном размере во исполнение майских Указов Президента Российской Федерации.

Муниципальная долговая политика в 2014 году будет направлена на решение следующих задач:

- оптимизация расходов на обслуживание муниципального долга за счет проведения эффективной кредитной политики;

- размещение муниципального облигационного займа как инструмента диверсификации кредитного портфеля Администрации города Омска.

Для реализации полномочий по осуществлению муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок в соответствии Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2014 году будут разработаны и приняты муниципальные правовые акты, устанавливающие порядки осуществления указанных полномочий:

- по внутреннему финансовому контролю и внутреннему финансовому аудиту главными распорядителями (распорядителями) средств бюджета города Омска, главными администраторами (администраторами) доходов бюджета города Омска, главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета города Омска;

- по осуществлению контроля в сфере закупок в соответствии Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» органом внутреннего муниципального финансового контроля.

Для повышения прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса в 2014 году на официальном сайте Администрации города Омска начнет функционировать отдельный раздел «Бюджет для граждан», в котором в доступной для граждан форме будет размещена информация о формировании и исполнении бюджета города Омска, реализации муниципальных программ, строительстве объектов адресной инвестиционной программы города Омска, показателях социально-экономического развития города Омска в сравнении с городами-миллионниками и др.

