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Усть-Илимск

Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

Удалось достичь роста налоговых и неналоговых доходов по сравнению с 2012 годом на 3,4% или 23975 тыс.рублей (факт 2012года в 699647 тыс.рублей, факт 2013 года –723622 тыс.рублей).

 При этом рост налоговых доходов составил 5,2% или 30388 тыс.рублей. Увеличение поступлений произошло по всем налоговым источникам кроме ЕНВД, поступления которого снизились на 10,7% или 6934 тыс.рублей. По другим налогам поступления выросли: НДФЛ - на 5,2% или 19741 тыс.рублей, УСН – на 1,7% или 775 тыс.рублей, земельный налог на 15,6% или 11332 тыс.рублей, налог на имущество физических лиц на 20,3% или 2107 тыс.рублей.

Рост поступлений земельного налога связан с признанием объектами налогообложения с 2013 года земельных участков, ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд, продажей муниципальных земельных участков в собственность. 

Увеличению поступлений доходов в бюджет города способствовала и реализация соответствующих мероприятий Администрации города, направленных на повышение доходного потенциала бюджета города. 

Значимым моментом для муниципалитета стало исполнение бюджета города за 2013 год, утвержденного на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов, т.е первого года трехлетнего бюджета города. В течение всего года выплата заработной платы с начислениями работникам муниципальных казенных, бюджетных и автономных учреждений обеспечивалась своевременно.

Обязательства по социальным выплатам населению и предоставлению мер социальной поддержки гражданам, относящимся к льготным категориям, исполнены в полном объеме.

Одним из значимых моментов в 2013 году можно назвать создание дорожного фонда муниципального образования в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, а так же капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов в муниципальном образовании.

Другим значимым (отрицательным) моментом можно назвать принятие Закона Иркутской области от 22.10.2013 г. №74-оз «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты» в результате которого бюджет города Усть-Илимска в 2014 году потерял 358,0 млн.рублей доходов, в том числе 160,0 млн.рублей налоговых доходов связи с изменением единого норматива отчислений доходов в бюджеты городских округов от НДФЛ с 36% до 26,5% – 110,0 млн.руб., и отменой передачи единых нормативов отчислений в бюджеты городских округов УСН – 50,0 млн.руб., дотацию на выравнивание бюджетной обеспеченности городских округов, которая в 2013 году составляла 54,9 млн.руб., дотацию на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 143,4млн.руб.

Передача полномочий на региональный уровень повлекла уменьшение расходов муниципального образования на заработную плату в сфере дошкольного образования. В 2013 году была обеспечена бюджетными ассигнованиями за счет доходов бюджета города заработная плата работников муниципальных учреждений дошкольного образования в сумме 217,0 млн.руб.

Таким образом разница между недополученными доходами и переданными на региональный уровень расходами составила 141,0 млн.рублей не в пользу муниципалитета. Следовательно, передача муниципальных полномочий в сфере дошкольного образования в части заработной платы на областной уровень не решила проблему сбалансированности бюджета города. 

Бюджет города на 2014 год сформирован с дефицитом в сумме 60,0 млн.рублей, действующие расходные обязательства бюджета города обеспечены бюджетными ассигнованиями на 64 процента, в том числе расходы на оплату труда обеспечены бюджетными ассигнованиями на 75 процентов, на обеспечение деятельности муниципальных учреждений на 40 процентов. Кроме того, не предусмотрены ассигнования на повышение заработной платы работникам муниципальных учреждений дополнительного образования, культуры в целях выполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политике». Потребность бюджета города на указанные расходы составляет около 44 млн.рублей. Исходя из оценки исполнения бюджета города на 2014 год, дефицит бюджета составляет 369,0 млн.рублей.

Учитывая, что с 2013 года система налогообложения в виде ЕНВД стала добровольной и часть налогоплательщиков перешла на более выгодные для них системы налогообложения, а с 2018 года предполагается отмена ЕНВД, поступающего в полном объеме в местные бюджеты, (в бюджете города на 2014 год он запланирован в сумме 59,5 млн.рублей), муниципалитет фактически может лишиться налогов от субъектов малого предпринимательства.

 Введенный с 01.01.2013 года в целях укрепления доходной базы местного самоуправления налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, зачисляемый в местные бюджеты в размере 100 процентов, за 2013 год поступил в бюджет города в сумме 162 тыс.рублей. Можно предположить, что на территории муниципального образования город Усть-Илимск патентная система налогообложения невыгодна, предприниматели не спешат приобретать патенты.

Считаем, что принципиально важно, чтобы в местные бюджеты поступали налоги, выплачиваемые субъектами малого и среднего бизнеса. Это обеспечит постоянную заинтересованность органов местного самоуправления в развитии малого и среднего бизнеса на соответствующих территориях. 

Анализируя ситуацию с бюджетом города на 2014 год, можно предположить, что принятый Закон Иркутской области от 22.10.2013 г. №74-оз «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты» направлен только на обеспечение сбалансированности областного бюджета и усугубляет ситуацию с дефицитом бюджетов муниципальных образований. 

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Особо хотелось бы отметить успехи и достижения наших коллег из Красноярска, Братска, Барнаула в области управления муниципальными финансами и бюджетного планирования.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Одной из трудно решаемых проблем для местных бюджетов является недостаточность доходной базы местных бюджетов для решения вопросов местного значения, но эту глобальную проблему муниципалитету невозможно решить самостоятельно. 

Администрацией города ежегодно реализуется комплекс мер, направленных на повышение собираемости налогов и неналоговых доходов, но реализуемые мероприятия не решают проблему наполняемости бюджета города.

Какие задачи стоят в 2014 году?

В целях финансового обеспечения собственных полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, Администрация города будет продолжать реализацию мероприятий по воздействию на недобросовестных налогоплательщиков, по повышению доходного потенциала города Усть-Илимска, эффективному использованию бюджетных ассигнований, оптимизации расходов бюджета города.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

На наш взгляд, как и прежде, АСДГ следует продолжать обобщать лучший опыт муниципальных образований в сфере финансовой и бюджетной политики и доводить до сведения муниципалитетов – членов АСДГ для использования в работе. 

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Администрация города считает целесообразным проведение любых форм общения по обсуждению актуальных вопросов и решению проблем в области бюджетного процесса и муниципальных финансов. 

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Наиболее важными и актуальными вопросами для обсуждения считаем следующее:

 взаимодействие органов местного самоуправления с государственными надзорными и контролирующими органами по решению вопросов легализации объектов налогообложения; 

обмен опытом по реализации мер, направленных на повышение доходов местных бюджетов (существующие проблемы, результаты работы);

