БЕРДСК
1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

В 2013 году в целях реализации одного из важных направлений работы администрации г.Бердска - перевод муниципальных услуг в электронный вид и организация межведомственного взаимодействия, а также для формирования современной информационной инфраструктуры осуществлены следующие мероприятия:

внедрена система электронного документооборота;

проведена инвентаризация и реструктуризация локальной вычислительной сети, а также замена устаревшего оборудования технических и системных средств на более современное;

выполнено подключение электронно-цифровых подписей для работы по предоставлению муниципальных услуг в электронном виде и внедрение ключей электронных подписей специалистам, участвующим в предоставлении услуг с элементами межведомственного взаимодействия;

осуществлено подключение к государственной информационной системе Новосибирской области «Межведомственная автоматизированная система» (ИС МАИС), обеспечивающей оказание муниципальных услуг и исполнение муниципальных функций с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия.

В целях открытости и общедоступности информации о предоставлении муниципальных услуг ведется формирование единой государственной информационной системы «Реестр государственных и муниципальных услуг Новосибирской области», а также осуществляется оперативное обновление сведений об услугах, размещенных на региональном «Интернет-портале государственных и муниципальных услуг».

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

К наиболее серьезным проблемам в области информатизации в 2013 году можно отнести:

задержки в пересмотре типового перечня муниципальных услуг и шаблонов для создания типовых регламентов оказания муниципальных услуг;

отсутствие четкой регламентации в части выделения и классификации государственных и муниципальных услуг;

трудности связанные с внедрением межведомственного взаимодействия (трудоемкость оказания муниципальных услуг и перевода их в электронную форму), т.к. служба информатизации, обеспечивающая создание и эксплуатацию программно-технической составляющей для оказания муниципальных услуг в электронной форме, не относится к основным организаторам процесса перехода и решает лишь технические вопросы в рамках принятых решений;

низкий уровень готовности населения к электронному взаимодействию, в т.ч. к созданию личных кабинетов на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

3. Какая сумма бюджета муниципального образования в 2014 году предусмотрена на развитие сферы информатизации муниципального образования?

В 2014 году для внедрения программного обеспечения запланировано финансирование в размере 645,0 тыс. рублей.

4. Какие задачи стоят в 2014 году?

Т.к. введение электронного документооборота внутри администрации, а также по каналам межведомственного взаимодействия накладывает дополнительную ответственность за проводимую работу, перед структурными подразделениям администрации и муниципальным учреждениям, уполномоченным на предоставление муниципальных услуг, в 2014 году стоят следующие задачи:

продолжить проведение процедур по списанию устаревшей и маломощной компьютерной техники;

осуществить модернизацию корпоративной локально - вычислительной сети администрации;

ускорить процесс по внесению изменений в регламенты;

активизировать проведение необходимых мероприятий, направленных на информирование жителей г.Бердска о возможностях и способах получения муниципальных услуг в электронной форме, в т.ч. по созданию личных кабинетов на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Организация мероприятий по обмену практическим опытом по сферам деятельности администраций городов (в том числе по вопросу перевода муниципальных услуг в электронный вид и организации межведомственного

взаимодействия), проведение социологических опросов и размещение полученной информации на сайте АСДГ для использования всеми муниципалитетами.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и проч.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным проведение конференций, как необходимый и рациональный способ обмена опытом между участниками по рассматриваемым вопросам.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Предлагаемые вопросы для обсуждения (с рекомендациями и предложениями):

правовые основы документооборота, электронных подписей, межведомственного взаимодействия;

совершенствование работы с единым порталом государственных и муниципальных услуг, с системой межведомственного электронного взаимодействия;

стандартизация регламентов и другие проблемы реализации исполнения Федерального закона 210-ФЗ;

обучение муниципальных служащих применению новых технологий при оказании муниципальных услуг.

