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НЕФТЕЮГАНСКИЙ РАЙОН

Количество жителей района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в том числе, включая использование самостоятельных форм занятий и платных спортивно-оздоровительных услуг в 2013 году увеличилось на 2 818 человек, что составляет 26,7%. 
В целях привлечения жителей района к регулярным занятиям физической культурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни, повышения уровня их физической подготовленности и спортивного мастерства ежегодно проводятся: Спартакиада трудящихся района «За здоровый образ жизни», Первенство Нефтеюганского района по парусному спорту «Регата – 2013», Спартакиада работников органов местного самоуправления (весна-осень), различные спортивно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятия, приуроченные к праздничным датам, в том числе к Всероссийским праздникам: «Лыжня России-2013», «Кросс нации-2013».
Значимыми мероприятиями для района в 2013 году было охвачено более 5300 человек. Это:
XIV Международный турнир по шахматам им. А.Е.Карпова- гп.Пойковский
X Традиционный Международный турнир по вольной борьбе - гп.Пойковский
Кубок Губернатора по гребле на обласах- сп Каркатеевы (б/о «Сказка»)
Первенства Уральского Федерального Округа по вольной борьбе- гп.Пойковский)

В рамках данных мероприятий с жителями поселений были проведены с легендарными спортсменами:

-мастер-класс по вольной борьбе с Олимпийским чемпионом Х.Магомедовым (гп.Пойковский);

-мастер-класс по боксу с Олимпийским чемпионом В.Яновским (гп.Пойковский, сп Каркатеевы, сп.Усть-Юган);

Количество детей, подростков, юношей, занимающихся в учреждениях дополни тельного образования детей ДЮСШ увеличилось на 17 человек (2012 год – 1047 чел., 2013 год -1064 чел.) в состав сборной ХМАО-Югры по видам спорта вошли 39 чел, (37 чел. в 2012 году)количество занимающихся физической культурой и спортом лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью увеличилось на 7 человек (2011 год – 68 чел, 2012 год – 73 чел., 2013 год – 80 чел.)
В 2013 году спортсмены Нефтеюганского района удостоены почётного звания «Мастер спорта России» - 1 чел, выполнили норматив КМС - 5 чел, 1 разряд - 12 чел. и 148 спортсменам присвоены различные массовые спортивные разряды. 
