СОРСК
Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2013 году
На территории МО г. Сорск  действует более 10 общественных организаций. Это ветеранские организации, организации инвалидов, профсоюзные организации, женский Совет города, молодёжная организация «Ирис», ТОС, Сорское городское казачье общество, добровольная народная дружина, религиозные организации, Сорское отделение ХРО ООО РКК, и другие. Администрацией города осуществляется тесное взаимодействие с общественными организациями, действующими на территории города Сорска. На сегодняшний день в городе действуют 6 общественных объединений. 

Из них, к социально-ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим уставную деятельность по различным направлениям общественной жизни, способствующим решению важных для города проблем, относятся  Сорский городской Совет ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил, добровольная народная дружина, Сорское отделение ХРО ООО РКК, Сорский городской Совет Инвалидов и другие. Основными задачами их деятельности являются:

- Защита социально-экономических, трудовых, личных прав и свобод лиц старшего поколения

- Защита прав и интересов инвалидов

- Социальная и правовая помощь лицам, нуждающимся в социальной и правовой защите;

- Повышение правовой культуры общества, защита прав человека;

- Поддержка  и развитие  инициативы молодежи;

- Культурное, духовно-нравственное, интеллектуальное и физическое развитие личности;

Основными формами работы с общественными организациями являются:
- «Круглые столы», встречи,  совещания по социально значимым вопросам, касающихся основных сфер деятельности города, общественные слушания, выставки, конкурсы, акции, праздники.

- Информационная поддержка деятельности общественных объединений.

- Информирование населения о совместной деятельности администрации города с общественными объединениями.

В целях защиты законных прав и интересов, социальной поддержки  ветеранов, пенсионеров и инвалидов, обеспечения их достойного положения в обществе и удовлетворения духовных потребностей активную работу с гражданами пожилого возраста проводит  Совет  ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил.

Члены Совета проводят обследование жилищно-бытовых условий ветеранов, посещают на дому и в больнице ветеранов войны, организуют тематические встречи с учащимися школ города, принимают участие в работе Межведомственных комиссий при администрации города и органах социальной защиты населения, проводят социально-значимые мероприятия, посвященные памятным и праздничным датам.

Все эти мероприятия направлены на усиление социальной защищенности отдельных категорий населения - пожилых людей, инвалидов, на создание условий для реализации интеллектуальных, культурных потребностей населения, на организацию досуга, на пропаганду здорового образа жизни и активное участие населения в жизни  города.  

Многообразие форм культурно досуговой деятельности развивается на основе традиционной и современной городской культуры и выполняет важную социальную функцию. Участие неработающих граждан пожилого возраста, инвалидов в данных мероприятиях способствует самовыражению и развитию личности, а также служит важнейшим средством социально-психологической адаптации данной категории граждан в общество, а участие людей в их жизни помогает им жить и ощущать себя  востребованными людьми. 

По данным статистики, одной из особенностей демографической ситуации в городе является рост численности лиц пожилого возраста. Численность пенсионеров на 01.01.2013 года составила 3437 человек.

Большую роль в охране здоровья граждан, борьбе с социально-значимыми заболеваниями, решении проблем малообеспеченных слоёв населения играет Сорское отделение ХРО ООО РКК.

Все мероприятия проводятся при взаимодействии общественных организаций с органами местного самоуправления, учреждениями культуры,  физической культуры и спорта, социальными учреждениями. Ветераны с удовольствием принимают участие в культурно-массовых мероприятиях, посвященных праздничным и памятным датам, смотрах-конкурсах художественной самодеятельности пожилых людей, спартакиадах для  лиц с ограниченными возможностями, выставках декоративно-прикладного творчества и других мероприятиях. 

При финансовой, имущественной, информационной поддержке деятельность общественных организаций будет способствовать  развитию народного творчества, сохранению народных традиций и семейных ценностей, патриотическому воспитанию молодого поколения и проявлению заботы о старшем поколении, проживающем в городе Сорске.

Большую работу в духовном просвещении и воспитании жителей МО г. Сорск  проводят религиозные общественные организации. 

Религиозная ситуация  в МО г. Сорск  носит стабильно спокойный характер.  Религиозные организации живут в межнациональном согласии.  В течение последних лет наблюдается возрастание взаимопонимания между местными религиозными организациями конфессиональной направленности и органами местного самоуправления. 

В июне 2010 года в городе Сорске  было организованно молодёжное объединение «Ирис», количество участников которого в данное время составляет 15 человек. Это учащаяся и работающая молодёжь города, Сорского Подхоза и ст. Ербинская. Цель создания молодёжного объединения «ИРИС», в первую очередь - это представление молодёжи муниципального образования город Сорск на межрегиональных, всероссийских, региональных, республиканских слётах, конференциях, фестивалях, сборах. Участие в Грантах Правительства Республики Хакасия в области государственной молодёжной политики. Организация и проведение массовых молодежных мероприятий, направленных на воспитание определённых качеств (патриотизма, нравственности и т.д.). Проведение собраний, демонстраций, митингов, различных социальных опросов, распространение печатной продукции.

В феврале 2013 совместно с советом ветеранов проведена конференция «Великая победа – Великой страны», приуроченная к 70-летию Сталинградской битвы»

Акция «Самая любимая», посвященная Дню матери. 

Десант молодежной организации «Ирис» прошел по улицам города и поздравил наших дорогих женщин. В родильном отделении городской больницы открытки от «Ириса» получили молодые мамочки.

Молодежь города посетила семьи, где матери ухаживают за детьми с ограниченными возможностями. 

Общегородская акция  «Против жестокого обращения с детьми».

В рамках акции прошли мероприятия по посещению детских садов, лагерей дневного пребывания, неблагополучных семей, проведение бесед с родителями, раздача буклетов на улицах города о недопустимости жестокого обращения с детьми.

Акция «ЗА!БЕЙ!». В рамках Всемирного дня отказа от курения в Сорске прошла акция «ЗА!БЕЙ!», в которой принимали участие жители города. Акцию организовали ребята из молодежного объединения «Ирис». Акция запомнилась морем позитива, положительных эмоций. Все участники акции получили конфеты в обмен на пачки сигарет. Так же участники подтвердили свой отказ от курения, забив гвоздь в большую сигарету. 

Специалист по делам молодёжи, физической культуре и спорту администрации  города Сорска проводит  совместную работу с молодёжным движением «Ирис»  по организации спортивно-массовой работы, военно-патриотического воспитания молодежи и недопущения проявлений экстремизма. 

В целях формирования у населения МО г. Сорск навыков здорового образа жизни и осознанной потребности в непрерывном физическом совершенствовании считается занятие спортом. Это самое эффективное средство физического, морально-волевого и патриотического воспитания молодежи. Учитывая климатические условия проживания, особенно востребованными являются занятия и проведение спортивно-массовых мероприятий по футболу, мини-футболу, хоккею с мячом и др.

Важную роль в создании системы отбора и подготовки спортсменов, а также привлечении населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом играет создание единого соревновательного пространства, которое включает в себя спортивно-массовые мероприятия во всех возрастных категориях.  

На территории МО г. Сорск с 1994 года действует казачье сообщество под предводительством подесаула Конгарова Виктора Григорьевича. Казачье общество осуществляет свою деятельность в тесном контакте с правоохранительными органами г. Сорска, привлекаются к  охране общественного порядка массовых мероприятий, проходящих на территории МО  г. Сорска, а также Республики Хакасия.

