УЛАН-УДЭ
Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2013 году
При мэре г. Улан-Удэ, Администрации г. Улан-Удэ созданы и функционируют:

 - Совет по территориальному общественному самоуправлению (в состав входят представители ТОС, обсуждаются вопросы развития территориального общественного самоуправления ГО «город Улан-Удэ», участия ТОС в реализации муниципальных программ);

-Консультативный совет женщин;
-городской совет ветеранов;

-Молодежный совет, направленный на поддержку молодых людей;

- Совет по образованию (в состав входят представители органов местного самоуправления, родительской общественности и подведомственных учреждений. Обсуждаются вопросы, связанные с развитием инновационной деятельности, внедрением ФГОС нового поколения, защите прав детей, реализации мероприятий по здоровьесбережению и организации летнего отдыха, сохранению и развитию бурятского языка и т.д.); 
-Городской совет родительской общественности (координирует деятельность педагогической и родительской общественности);
-Городской  совет  отцов  (реализует  мероприятии по профилактике социального сиротства,  суицидального  поведения,  по  профилактике   асоциальных явлений в подростковой и молодежной среде);                                                                 -Технический совет (в заседании совета могут принимать участие представители организаций любых форм собственности, граждане г. Улан-Удэ. На заседаниях рассматриваются вопросы обеспечения электо-, водо-, теплоснабжением потребителей города, принимаются решения по внедрению инновационных технологий, диспетчеризации, автоматизации инженерных систем); 
-проводится с участием общественности Координационное совещание по обеспечению правопорядка в г. Улан-Удэ; 
-как форма работы с общественностью активно используется  проведение публичных слушаний (рассматриваются вопросы по внесению изменений в Устав г. Улан-Удэ, по бюджету г. Улан-Удэ, по утверждению проектов планировки территорий города  и т.д.)
Какие задачи стоят в 2014 году

- активизация деятельности созданной ранее Общественной палаты г. Улан-Удэ; 
- в целях обеспечения проведения независимой оценки качества работы муниципальных учреждений создание Общественных советов при Комитете по образованию и Комитете по культуре;
- создание Городского попечительского совета по развитию образования.
