Дудинка
Финансовая (бюджетная и налоговая) политика муниципального образования «Город Дудинка» направлена на планирование бюджетных ассигнований исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств муниципального образования «Город Дудинка», нацелена на повышение эффективности бюджетных расходов.

В настоящее время продолжается снижение темпов роста российской экономики, что существенно влияет на результаты исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2014 году и условия их составления на плановый период. В условиях ограниченных финансовых ресурсов данный принцип эффективности использования бюджетных средств является одним из самых приоритетных и не первый год становится целью бюджетной политики.

В целях обеспечения прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса для населения Администрация города Дудинки планирует продолжить развитие информационного портала в сети Интернет сайта города Дудинки, на котором продолжать оперативно размещать сведения об изменении бюджета, бюджетной политики, отчеты об исполнении бюджета.

Необходимо обеспечить взаимодействие с краевыми органами власти по увеличению объема финансовой поддержки из краевого бюджета, а также по совершенствованию краевого законодательства, оказывающего влияние на формирование городского бюджета. Для устранения негативной ситуации связанной с предоставлением в 2015 году субсидии краевому бюджету из городского бюджета (отрицательный трансферт), необходимо провести глубокий анализ имеющейся нормативной базы на федеральном, краевом уровнях, сложившейся в муниципальном образовании практики, а также изучить опыт работы в данной области других, сопоставимых с нашим, регионов для внесения изменений в Закон Красноярского края от 10.07.2007 № 2-317 «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае».

Налоговая политика города Дудинки в 2015 году и на период до 2017 года должна быть нацелена на обеспечение необходимого уровня доходов городского бюджета и сохранения его доходной базы. 

В 2015 году продолжится работа по реализации мероприятий, направленных на повышение качества администрирования доходов бюджета посредством рабочих групп (комиссий) по снижению задолженности по налогам и сборам органов местного самоуправления муниципального образования «Город Дудинка» с участием налоговых инспекций, службы судебных приставов.
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