Мегион

В целях реализации Бюджетного послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, соответствия развития города Мегиона долгосрочным целям социально-экономического развития Российской Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры департаментом финансов были подготовлены основные направления бюджетной и налоговой политики городского округа город Мегион на 2014 год, основными задачами которых являлись: 

1.Дальнейшее развитие социальной и экономической стабильности городского округа с целью обеспечения долгосрочной сбалансированности, устойчивости местного бюджета.
2.Повышение эффективности управления муниципальной собственностью с целью увеличения доходов от её использования. 

3.Повышение качества муниципальных услуг населению города.

4.Обеспечение безусловного исполнения принятых расходных обязательств городского округа с учетом проведения их оптимизации на основе анализа эффективности расходов.

5.Сдерживание роста муниципального долга города, обеспечение его на безопасном уровне, в пределах, позволяющих своевременно и в полном объеме исполнять принятые обязательства.

6.Обеспечение прозрачности муниципальных финансов и открытости бюджета, бюджетного процесса для граждан.

Руководствуясь поставленными задачами в течение 2014 года осуществлялась работа, направленная на сохранение, развитие и наращивание доходной базы бюджета города. Повышение уровня собираемости и увеличения доходов стало одной из приоритетных задач на территории муниципального образования. 

Постановлением администрации города от 28.02.2014 №539 «О мерах по реализации решения Думы города Мегиона «О бюджете городского округа город Мегион на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» (с изменениями) утвержден план мероприятий по росту доходов и оптимизации расходов бюджета городского округа город Мегион на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов. Реализация предусмотренных мероприятий в течение года осуществлялась в плановом режиме.
 Итогом реализации плана мероприятий по росту доходов и оптимизации расходов бюджета является получение бюджетного эффекта по доходам в сумме 72 552,7 тыс.рублей и по расходам бюджета 18 490,5 тыс.рублей по состоянию на 01.01.2015 года.

В соответствии с нормативно-правовым актом осуществлялся мониторинг налоговых льгот по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц. Льготы, которые предоставлены на основании нормативно-правовых актов представительного органа местного самоуправления, обоснованы и эффективны т.к. предоставляются социально-незащищенным категориям населения, учреждениям, которые финансируются только из бюджета городского округа.
Основой формирования доходной базы бюджета являются налоговые и неналоговые доходы, безвозмездные поступления в виде дотаций, субвенций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов и прочих безвозмездных поступлений. 

В соответствии с решением Думы города Мегиона от 25.11.2013 №377 «О бюджете городского округа город Мегион на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов» доходная часть бюджета городского округа город Мегион была утверждена в сумме 3 186 022,7 тыс.рублей. Уточненный план доходной части бюджета городского округа город Мегион за 2014 год составил – 3 886 275,0 тыс.рублей, а исполнение – 3 891 250,2 тыс.рублей. В целом бюджет городского округа за 2014 год исполнен на 100,1%.

Анализируя поступления в разрезе налоговых и неналоговых поступлений за 2014 год при уточненном плане 1 145 849,0 тыс.рублей поступило 1 172 523,6 тыс.рублей, процент исполнения составил – 102,3%, по безвозмездным поступлениям исполнение составило 99,2% (уточненный план – 2 740 426,0 тыс.рублей, исполнение – 2 718 726,7 тыс.рублей). 

В результате взаимодействия администрации города с Правительством Тюменской области и крупнейшими налогоплательщиками, осуществляющими свою деятельность на территории города ОАО «НГК «Славнефть» и ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз», согласно заключенным Соглашениям о благотворительных пожертвованиях в бюджет городского округа поступило 37 132,3 тыс.рублей на решение социально значимых задач.

Бюджетная политика в области расходов на 2014 год была основана на применении программно-целевого метода планирования, при этом утверждение программ осуществлялось с учетом финансовых возможностей бюджета городского округа, приоритетности и целесообразности осуществления программных мероприятий. 

В целом расходная часть бюджета городского округа на 2014 год утверждена в сумме 3 283 987,8 тыс.рублей. В процессе исполнения бюджета в утвержденные показатели бюджетных ассигнований внесены изменения. С учетом внесенных изменений расходная часть бюджета увеличилась и составила 4 025 737,3 тыс.рублей, или 122,6% к первоначальному плану. Увеличение расходов на 741 749,5 тыс.рублей обусловлено дополнительными поступлениями в течение финансового года собственных доходов, безвозмездных поступлений из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, а также остатками средств на едином счете местного бюджета на 01.01.2014 года. 

Бюджет городского округа всегда является социально ориентированным. В структуре расходов бюджета доминируют отрасли социальной сферы: образование, культура, физическая культура и спорт, социальная политика, которые занимают от общего объема уточненных бюджетных ассигнований 64,0%, что позволяет обеспечить доступность и качество муниципальных услуг, непосредственно влияющих на уровень жизни населения. Социально-значимые расходы по состоянию на 01.01.2015 обеспечены в полном объеме, бюджетные ассигнования на оплату труда работников муниципальных учреждений (с учетом страховых взносов во внебюджетные фонды) обеспечили выплаты из расчёта 12 месяцев текущего года. 

В 2014 году в целях исполнения Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №567 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 01.06.2012 №761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» продолжена реализация мероприятий, направленных на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы. Это позволило достичь в 2014 году целевых показателей, определенных «дорожными картами» в муниципальных учреждениях дополнительного образования детей и в муниципальных учреждениях культуры, в которых оплата труда работников осуществляется за счет средств местного бюджета:
1)в муниципальных учреждениях дополнительного образования детей в сфере физической культуры и спорта среднемесячная заработная плата составила – 49 710,3 рублей, среднесписочная численность педагогических работников – 29 чел.;

2)в муниципальных учреждениях дополнительного образования детей в сфере культуры среднемесячная заработная плата составила – 48 981,6 рублей, среднесписочная численность педагогических работников – 89 чел.;

3)в муниципальных учреждениях культуры среднемесячная заработная плата составила - 37 559,6 рублей, среднесписочная численность работников культуры – 215 чел.
Кроме того, в 2014 году осуществлялись расходы капитального характера. При уточненном объеме бюджетных ассигнований на капитальные вложения в сумме 407 997,7 тыс.рублей, исполнение составило 404 951,4 тыс.рублей, в том числе:

а) на увеличение стоимости основных средств при плане 403 323,0 тыс.рублей исполнено 400 294,0 тыс.рублей;

б) на осуществление проектно-изыскательных работ при плане 4 674,7 тыс.рублей исполнено 4 657,4 тыс.рублей. 

В 2014 году большое внимание уделялось вопросу обеспечения доступным и комфортным жильем отдельных категорий населения городского округа. Денежные средства направлялись на ликвидацию и расселение строений, приспособленных для проживания, на переселение граждан из аварийного жилищного фонда, на обеспечение объектов строительства жилого фонда коммуникациями и инженерными сетями. Расходы осуществлялись в рамках муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей городского округа город Мегион в 2014-2020 годах». При уточненном объеме бюджетных ассигнований 2014 года в сумме 613 877,5 тыс.рублей, расходы бюджета составили 584 651,2 тыс.рублей.

 В течение 2014 года не допускалось нецелевое использование субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, полученных из бюджета автономного округа и имеющих целевое назначение.

В течение 2014 года осуществлялся мониторинг кредиторской и дебиторской задолженности муниципальных учреждений городского округа город Мегион. По состоянию на 01.01.2015 года кредиторская задолженность по муниципальным казенным учреждениям составляет 5 062,2 тыс.рублей, дебиторская задолженность по муниципальным казенным учреждениям составляет 104 235,1 тыс.рублей. С целью снижения и обоснованности возникновения ежемесячно проводился анализ состояния дебиторской и кредиторской задолженности учреждений городского округа. По всем договорам бюджетных кредитов имеются решения Арбитражных судов в пользу администрации города Мегиона. По должникам, ставшими банкротами или находящимися в стадии банкротства, в МИФНС России №5 по ХМАО-Югре направлены уведомления с приложением копий документов с целью включения в реестр кредиторов. Проводилась работа по восстановлению дебиторской задолженности, числящейся на балансе муниципальных учреждений. По состоянию на 01.01.2015 года в части средств местного бюджета восстановлено 1 558,8 тыс.рублей, в части средств автономного округа – 1 108,1 тыс.рублей. Итогом реализации мониторинга является отсутствие просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы работников бюджетной сферы и начислениям на выплаты по оплате труда, по оплате коммунальных услуг, по иным социально-значимым расходным обязательствам города.

В процессе формирования и исполнения бюджета городского округа департаментом финансов осуществлялся текущий финансовый контроль, обеспечивающий исполнение бюджета города в строгом соответствии с федеральным, региональным законодательством, а также муниципальными правовыми актами. Данный вид контроля предотвращает нарушение финансовой дисциплины на стадии формирования, рассмотрения и утверждения проектов решений Думы города о бюджете и иных нормативно-правовых актов по бюджетно-финансовым вопросам. При кассовом исполнении бюджета города также ежедневно осуществляется текущий (или оперативный) контроль, позволяющий выявить нарушения в момент совершения финансовых операций со средствами бюджета по исполнению обязательств перед государством, юридическими и физическими лицами. 

Обеспечивалась прозрачность муниципальных финансов и открытость бюджета, бюджетного процесса для граждан.

 Для привлечения большего количества граждан города Мегиона к участию в обсуждении вопросов формирования бюджета городского округа и его исполнения разработан «Бюджет для граждан». «Бюджет для граждан» предназначен, прежде всего, для жителей города, не обладающих специальными знаниями в сфере бюджетного законодательства. Информация, размещаемая в разделе «Бюджет для граждан», в доступной форме знакомит граждан с основными целями, задачами и приоритетными направлениями бюджетной политики муниципального образования, с основными характеристиками бюджета городского округа и результатами его исполнения, включая мониторинг исполнения муниципальных программ. 


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) проводились публичные слушания по годовому отчету об исполнении бюджета городского округа город Мегион за 2013 год, по проекту решения Думы города Мегиона «О бюджете городского округа город Мегион на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов». Публичные слушания признаны состоявшимися.

Итогом исполнения поставленных задач и исполненных мероприятий, предусмотренных основными направлениями бюджетной политики является оценка качества бюджетного процесса. В 2014 году в соответствии с распоряжением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 18.07.2014 №401-рп, администрации города Мегиона выделен грант за достижение наиболее высоких показателей качества организации и осуществления бюджетного процесса по итогам 2013 года.

В 2015 году в целях увеличения собираемости платежей в бюджет города и совершенствования взаимодействия со всеми участниками бюджетного процесса, будет продолжено взаимодействие с крупнейшими налогоплательщиками, осуществляющими свою деятельность на территории города; с главными администраторами доходов в части обмена оперативной информацией по платежам в бюджет города, с целью снижения невыясненных поступлений; продолжена работа комиссии по мобилизации доходов бюджета городского округа и сокращению недоимки по платежам в бюджет. При этом, главной задачей бюджетной политики в области расходов остается обеспечение исполнения расходных обязательств, связанных с решением вопросов местного значения.

