Новоалтайск

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории города является бюджет.

Общий объем доходов бюджета городского округа в 2014 году составил 938,9 млн. рублей, из них собственные доходы – 54 процента.

Несмотря на уменьшение установленных нормативов отчислений в бюджет города от ряда налогов на 2014 год в связи с передачей полномочий по финансированию образовательного процесса в дошкольных образовательных учреждениях с местного бюджета на краевой уровень, объем собственных доходов бюджета составил 506,9 млн. рублей, что всего на 0,4 процента ниже уровня 2013 года. В сопоставимых условиях рост собственных доходов в отчетном году по отношению к предыдущему году составил 112 процентов.

Основными источниками собственных доходов бюджета являются налог на доходы физических лиц, доходы от продажи активов, доходы от использования имущества, земельный налог и налоги на совокупный доход.

Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов (35,8 %) занимает налог на доходы физических лиц, поступления которого в отчетном году составили 181,5 млн. рублей. 

На долю доходов от продажи активов приходится 17,8 % (89,5 млн. рублей), от использования имущества – 14,5 % (73,5 млн. рублей). 12 процентов приходится на долю земельного налога (61,1 млн. рублей) и 10,5 % - на долю налогов на совокупный доход (53,4 млн. рублей).
По расходам бюджет городского округа за отчетный период исполнен в объеме 953,6 млн. рублей. По сравнению с предыдущим годом объем средств уменьшился на 190,7 млн. рублей, в связи с уменьшением расходов инвестиционного характера.

Финансовые вложения были направлены на решение задач социально-экономического развития города, повышения качества жизни населения, последовательного роста оплаты труда работников бюджетной сферы.

В структуре расходов обозначены основные приоритеты бюджетной политики города, которая на протяжении многих лет имеет ярко выраженную социальную направленность. На финансирование отраслей социальной сферы направлено 693 млн. рублей, или 73 процента от общей суммы расходов бюджета города. По сравнению с уровнем 2013 года объем средств увеличился на 27 млн. рублей. 

Наибольший удельный вес в бюджете занимают расходы на образование – 58 процентов (555,1 млн. рублей).

По 9 процентов от общего объема расходов бюджета направлено на национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство.

Объем средств на реализацию 22-х муниципальных программ за отчетный период составил 111,6 млн. рублей, что на 2 % превышает уровень 2013 года. 

Расходы на капитальные вложения составили 129,3 млн. рублей. Уровень предыдущего года не был достигнут, в связи с завершением строительства ряда объектов коммунальной инфраструктуры, вложение инвестиций в которые осуществлялось за счет средств федерального, краевого и муниципального бюджетов. 

2015 год станет временем очередного серьезного испытания на прочность. Он требует от нас сил, энергии и высокого профессионализма в работе по адаптации бюджета и финансов к новой экономической реальности. Поэтому общими в наступившем году должны стать задачи оптимизации бюджетных расходов, повышения их эффективности и результативности, роста объемов финансовых ресурсов, поиск дополнительных источников финансирования. 

