ОМСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

Бюджет города Омска на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов согласно требованиям бюджетного законодательства был впервые сформирован и исполнялся на основе муниципальных программ, что является принципиально новым качественным уровнем управления муниципальными финансами, ориентированным в первую очередь на результативность и эффективность расходования бюджетных средств.

В результате реализации Плана мероприятий по увеличению доходов бюджета города Омска и совершенствованию долговой политики Администрации города Омска в бюджет города Омска дополнительно в 2014 году поступило 510 млн. рублей, что превысило запланированную сумму на 31,6%.

В целях снижения рисков, связанных с управлением муниципальным долгом города Омска, осуществлено размещение муниципального облигационного займа города Омска в размере 400 млн. рублей на срок 3 года.

По сравнению с 2013 годом объем межбюджетных трансфертов в бюджет города Омска в 2014 году увеличился в 1,7 раза, что стало результатом планомерной работы по привлечению бюджетных средств из вышестоящих бюджетов. Объем межбюджетных трансфертов составил 9 240 млн. рублей, в том числе субсидии на капитальные вложения в объекты муниципальной собственности - 2 105 млн. рублей.

В рамках исполнения Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной

зполитики» и от 1 июня 2012 года №761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы» (далее - Указы) в 2014 году на заработную плату с начислениями отдельным категориям работников муниципальных учреждений социальной сферы из бюджета города Омска направлено более 800 млн. рублей. Установленные индикативные значения соотношения средней заработной платы работников учреждений, повышение оплаты труда которых предусмотрено Указами, соблюдены.

С целью повышения уровня прозрачности бюджета и бюджетного процесса для широкого круга лиц в рамках официального интернет портала Администрации города Омска в 2014 году введен в эксплуатацию сайт «Бюджет для граждан», который доступен с главной страницы интернет портала (www.admomsk.ru).

В 2014 году произведена доработка и внедрение модуля системы автоматизации бюджетного процесса АИС «Закупки города Омска». Данный программный продукт позволяет не только автоматизировать процессы закупок товаров, работ, услуг, но и обеспечивает взаимосвязь информации о закупках с данными о финансировании заказчика начиная от формирования планов-графиков закупок до формирования сведений об исполнении контрактов.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

На фоне кризисных изменений в экономике в 2014 году не удалось достигнуть прогнозных показателей по налоговым и неналоговым доходам бюджета города Омска: прогноз по налоговым и неналоговым доходам оправдался на 99,1%, в бюджет недопоступило собственных доходов в сумме 664 млн. рублей.

По сравнению с 2013 годом налоговые и неналоговые доходы сократились на 7,8%. Основными причинами снижения поступлений являются уменьшение норматива отчисления в бюджет города Омска налога на доходы физических лиц с 28% до 20%, а также сокращение спроса на предлагаемые к продаже объекты муниципальной собственности.

Одной из основных нерешенных проблем города Омска остается увеличение количества судебных актов, обязывающих Администрацию города Омска за счет бюджетных средств произвести капитальный ремонт многоквартирных домов. В настоящее время принято 640 судебных решений, потребность в средствах на их исполнение составляет более 13 млрд. рублей при собственной доходной базе бюджета города Омска, планируемой на уровне 8 млрд. рублей. Таким образом, без предоставления финансовой поддержки вышестоящих бюджетов решение данной проблемы остается невыполнимой задачей.

При этом, в связи с невозможностью своевременного исполнения судебных решений по проведению капитального ремонта многоквартирных домов, судебными приставами-исполнителями в отношении Администрации города Омска выносятся постановления об административных правонарушениях, в соответствии с которыми налагаются штрафы за невыполнение их требований. За 2014 год сумма уплаченных штрафов в федеральный бюджет составила порядка 9 млн. рублей.

Какие задачи стоят в 2015 году?

В 2015 году ставится задача обеспечить рост налоговых и неналоговых доходов бюджета города Омска в запланированном объеме 104,6% к уровню

4 2014 года. В целях укрепления доходной базы бюджета города Омска будет продолжена работа по привлечению дополнительных доходов и взаимодействию с налоговыми органами.

В условиях ухудшения макроэкономической ситуации муниципальная долговая политика в 2015 году будет направлена на решение следующих задач:

- дальнейшее размещение муниципального облигационного займа города Омска в размере 600 млн. рублей, как инструмента диверсификации кредитного портфеля Администрации города Омска;

- оптимизация расходов на обслуживание муниципального долга города Омска за счет привлечения бюджетных кредитов и эффективного управления ликвидностью единого счета бюджета.

Требования Бюджетного кодекса Российской Федерации предусматривают переход к формированию муниципального задания, начиная с муниципальных заданий на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, на основе ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, которые должны формироваться и вестись в соответствии с базовыми (отраслевыми) перечнями государственных и муниципальных услуг и работ, утвержденными федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленных сферах деятельности (далее - базовые перечни).

В 2015 году планируется большая работа по организации деятельности структурных подразделений Администрации города Омска, осуществляющих функции и полномочия учредителей муниципальных учреждений, по формированию и утверждению ведомственных перечней муниципальных услуг (работ) с учетом требований федерального законодательства.

На сегодняшний день процесс формирования ведомственных перечней на федеральном уровне до конца нормативно не урегулирован, что существенно осложняют работу Администрации города Омска в этом направлении.

В 2015 году будет продолжена работа с сайтом «Бюджет для граждан». Планируется введение в эксплуатацию восьмого раздела «Исполнение бюджета города Омска» и осуществление своевременной актуализации размещенной информации.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

В связи со сложной и противоречивой практикой применения норм Федерального закона от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» считаем целесообразным проведение конференций (в целях снижения затрат - в режиме видеоконференций) по вопросам осуществления закупок для государственных и муниципальных нужд с привлечением специалистов центрального аппарата Федеральной антимонопольной службы России, Министерства экономического развития Российской Федерации, Федерального казначейства.

