ЧЕРНОГОРСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

На территории муниципального образования город Черногорск в рамках реализации муниципальной молодежной политики и городской целевой программы «Молодежь г. Черногорска на 2012-2015 гг.» в 2014 г. были проведены городские массовые молодежные мероприятия, городские акции, мероприятия патриотической направленности для молодежи, с общим охватом более 20 тысяч человек, наиболее массовыми из которых  были городской конкурс «Студент года 2014», городская спартакиада допризывной молодежи «День призывника», праздничная программа, посвященная Дню молодежи, фестиваль творчества молодежи «Объединение».
23.01.2014 г. администрацией города Черногорска было утверждено положение о выплате именной стипендии главы города лучшим обучающимся образовательных учреждений среднего профессионального образования. Выплата стипендии главы стала для студентов дополнительным стимулом к хорошей учебе, участию в различных конкурсах, а также последующему трудоустройству в г. Черногорске. С целью выявления и поощрения талантливой молодежи города 14 представителям молодого поколения была вручена Премия главы города.

Делегации молодежи г. Черногорска в течение 2014 г. успешно принимали участие в мероприятиях республиканского уровня: республиканский фестиваль творчества молодежи «Магистраль» (победитель в номинации «Неформальный творческий баттл»), фестиваль-конкурс «Весна в Хакасии» (II общекомандное место), международный этно-туристский форум «Этнова. Теплая Сибирь», расширенное заседание Совета  антинаркотического молодежного волонтерского движения Республики Хакасия , IV Международный форум «Историко-культурное наследие как ресурс социокультурного развития», республиканский антинаркотический молодежный форум «Здоровое поколение» на базе археологического парка в с. Ефремкино, слет делегаций детских и молодежных объединений патриотической направленности «Патриотизм в наших сердцах» (призовые места в соревнованиях по программе  «Школа выживания»: разжигание костра, навесная переправа, сборка-разборка автомата).

Комитетом по культуре молодежи и спорту администрации города Черногорска реализован комплекс мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Черногорске, в 2014 г. 51 несовершеннолетний был временно трудоустроен в летний период в учреждениях культуры и спорта.

В 2014 гг. большое внимание уделялось развитию в городе молодежных объединений, движений, инициатив. Количество молодежных объединений на базе образовательных учреждений среднего профессионального образования возросло до 15 объединений в 2014 г. (13 объединений в 2013 г.). Активисты молодежных объединений принимали участие в различных Всероссийских акциях, например, во Всероссийском забеге «Беги, Россия!», Всероссийской акции «Живи, лес!».  В 2014 г. в г. Черногорске было создано Муниципальное антинаркотическое молодежное волонтерское движение.

В течение 2014 года для поддержки молодых семей и взаимодействия с институтом семьи проводились торжественные регистрации сотых  новорожденных, торжественные регистрации новобрачных в честь Дня города Черногорска, а также конкурсы для молодых семей, такие как «Городской конкурс-парад детских колясок», городской конкурс признаний в  любви «Самое главное чувство», в 2014 г. в г. Черногорске состоялся Республиканский семейный форум, в котором приняли участие более 150 молодых родителей.

Согласно действующему законодательству сиротам ежегодно  предоставляется жилье. На территории республики Хакасия действует закон № 107 о предоставлении жилых помещений лицам из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. В 2014 г. в г. Черногорске жильем были обеспечены 14 детей-сирот.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Несмотря на активную работу по профилактике правонарушений несовершеннолетних, не удалось снизить уровень детской и подростковой преступности, количество правонарушений, совершаемых несовершеннолетними.
Какие задачи стоят в 2015 году?
В 2015 г. перед Комитетом по культуре, молодежи и спорту Администрации города Черногорска стоит задача разработать комплекс культурно-массовых мероприятий, способствующих духовному, нравственному и физическому развитию молодежи, как эффективного способа профилактики социально-негативных явлений в молодежной среде.

Не менее важными на 2015 г. остаются такие направления реализации молодежной политики в г. Черногорске как: создание правовых, экономических и организационных условий и гарантий для самореализации личности молодого человека и развития в городе молодежных объединений, движений и инициатив; патриотическое воспитание молодежи, развитие творческих способностей, молодежное предпринимательство. 

Одним из приоритетных направлений в 2015 г. останется работа по патриотическому воспитанию молодежи г. Черногорска, направленная, прежде всего, на создание воспитательной системы, способной обеспечить целенаправленное воздействие на формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина - патриота Родины, воспитание готовности успешно выполнять гражданские обязанности в мирное и военное время.

Решение острых социальных проблем в 2015 г. планируется осуществлять в рамках действующих муниципальных программ. С точки зрения того, что молодежь является наиболее перспективным объектом государственных инвестиций, проблема общественно-политического, социально-экономического и духовно-культурного развития молодых граждан останется одной из наиболее приоритетных задач развития города.

