МЕГИОН
Основная цель молодежной политики - создание условий для самоопределения и успешной самореализации молодежи на благо города.

Подведомственными учреждениями отдела молодёжной политики являются муниципальное бюджетное учреждение «Центр гражданского и военно-патриотического воспитания молодежи «Форпост» имени Героя России гвардии майора А.В.Достовалова» и муниципальное молодежное автономное учреждение «Старт».
На конец отчетного периода на территории городского округа действуют 10 молодежных подростковых клубов по месту жительства, численность занимающихся - 473 человека.
Трудоустройством несовершеннолетних граждан занимается муниципальное автономное молодежное учреждение «Старт» на основании договоров с Бюджетным учреждением Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Мегионский центр занятости населения». 

За отчетный период в муниципальное молодежное автономное учреждение «Старт» за трудоустройством обратились 1 850 несовершеннолетних граждан, из них 1 555 человек были трудоустроены.
В дальнейшем будет продолжаться содействие трудовой занятости, деловой активности, профессиональному самоопределению молодежи, молодежному предпринимательству.
Целенаправленную подготовку молодежи к службе в Вооруженных Силах, пропаганду в молодежной среде активного здорового образа жизни ведет муниципальное бюджетное учреждение «Центр гражданского и военно-патриотического воспитания молодежи «Форпост» имени Героя России гвардии майора А.В. Достовалова». В течение 2014 года было проведено 60 мероприятий, в которых приняло участие 2 835 человек.
Более качественному проведению молодежной политики препятствуют существующие проблемы:

- недостаточное количество обучающих семинаров, курсов повышения квалификации;

- ограниченность площадей для организации занятий несовершеннолетних и молодежи по удовлетворению предложений и внедрению инновационных направлений;

- недостаточное оснащение помещений учреждений средствами безопасности;

- отсутствие условий для развития спортивно-оздоровительного направления. 

На 2015 год в сфере образования и молодежной политики определены следующие стратегические направления:

- создание условий, обеспечивающих выполнение требований ФГОС общего образования на всех ступенях обучения в условиях его поэтапного введения;
- развитие системы работы с одарёнными детьми;
- развитие консультационно-методического сопровождения аттестации педагогических работников;
- рациональное распределение средств муниципального бюджета на выполнение муниципальных заданий, с целью повышения эффективности расходования бюджетных средств путем целевого финансирования мероприятий;
- создание условий для реализации образовательного, творческого, духовно-нравственного потенциала и стимулирования инновационной деятельности молодежи;
- развитие эффективного института коллегиальных органов на всех уровнях (школьный, муниципальный), создание условий для наделения их широкими управленческими полномочиями по определению программ развития, организации образовательного процесса, укреплению материально-технической базы, разработки, апробации;
- реализация во всех общеобразовательных учреждениях программ по формированию здорового образа жизни, культуры питания.
