Барнаул

Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

Муниципальная политика в области стимулирования развития малого и среднего предпринимательства в городе Барнауле осуществлялась в 2014 году в соответствии с муниципальной программой «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2011-2014 годы» (далее – Программа). На период реализации Программы в бюджете города ежегодно предусматривались денежные средства в объеме 8 млн. рублей. 
В 2014 году действовали 5 видов финансовой поддержки СМСП: 

- поддержка начинающих предпринимателей путем предоставления целевых грантов;

- поддержка социального предпринимательства;

- субсидирование части затрат на организацию групп дневного пребывания детей дошкольного возраста;

- грант главы администрации в области разработки и внедрения инноваций в городское хозяйство.

В 2014 году разработан новый вид поддержки «Грант главы администрации города на модернизацию производства». На данный вид поддержки поступило 15 заявок от субъектов предпринимательства. По результатам проведенного конкурсного отбора 11 субъектов признаны победителями и им предоставлены денежные средства на покупку оборудования. Общий объем финансирования данного вида поддержки составил 4 млн. 140 тыс. рублей.

Реализация поддержанных проектов позволит предприятиям увеличить объемы производимой продукции, повысить её качество, расширить ассортимент, снизить издержки, обновив техническую базу. Компании планируют создание уникальных для Алтайского края и России производств, ориентированных на импортозамещение и реализацию своей продукции за пределами региона.

Начиная с 2011 года, комитетом подготавливается заявка в управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры для софинансирования мероприятий Программы. За этот период бюджету города предоставлена субсидия из федерального и краевого бюджетов в размере 40,9 млн. рублей. В 2014 году предоставлена субсидия на сумму более 13,8 млн. рублей. Все денежные средства освоены в полном объеме. 
В соответствии с предоставляемой поддержкой предпринимателям в 2014 году поддержано 72 субъекта (в 2013 год - 58):

-
будет открыто 23 новых производства;

-
поддержано 14 социальных проектов;

-
будет создано 2 группы дневного пребывания детей дошкольного возраста (дополнительно будет создано более 40 мест);

-
поддержано 2 инновационных проектов;

-
просубсидировано 19 инвестиционных проекта организаций города, на реализацию которых привлечены кредитные средства.

Для развития СМСП в городе, становления его как высокотехнологичного, инновационного, социально ориентированного и конкурентоспособного сектора экономики города необходима дальнейшая реализация программных мероприятий, направленных на оказание СМСП муниципальной поддержки. В указанных целях была разработана и утверждена новая муниципальная программа «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2020 годы». Общий объем финансирования Программы составляет 119390 тыс. рублей, в том числе: из бюджета города - 98530 тыс. рублей, из внебюджетных источников – 20860 тыс. рублей.

В 2014 году изданы два информационных бюллетеня «Предприниматель Барнаула». Электронная версия размещена на Интернет-сайте города Барнаула.

На официальном Интернет-сайте города Барнаула проводится Онлайн консультирование для предпринимателей, где на постоянной основе в режиме живого времени любой желающий может получить ответ на интересующий вопрос. В 2014 году поступило 99 вопросов. 

Ежегодного проводятся городские конкурсы по номинациям: «Лучшая компания Барнаула», «Лучший предприниматель Барнаула», «Лучший меценат Барнаула». Предприниматели города добиваются высоких результатов и на уровне края. Звания «Лучший предприниматель Алтайского края-2013», «Директор года-2013. Алтайский край» носят барнаульские бизнесмены. 

Продукция, выпускаемая субъектами предпринимательства, становилась лауреатами и дипломантами всероссийских и краевых конкурсов «100 лучших товаров России» - 2014, «Лучший алтайский товар 2014 года». 
В результате реализации инвестиционных проектов и модернизации производства субъекты предпринимательства ежегодно осваивают выпуск новых видов продукции (в 2012 году освоено около 100 видов продукции, в 2013 году – более 150 видов продукции, в 2014 году - более 160 видов продукции). 

Наблюдается активность населения города в организации собственного дела в 2014 году городской инвестиционной комиссией рассмотрено 574 проекта (2013 год – 567, 2012 год – 558, 2011 год – 476).
Какие задачи стоят в 2015 году?

1. Совершенствование мероприятий поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках новой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2020 годы».

2. Привлечение средств вышестоящих бюджетов на софинансирование мероприятий программы.

3. Организация информационного портала кооперации и субконтрактации малого, среднего и крупного бизнеса.

4. Содействие развитию системы импортозамещения.

5. Реализация антикризисных мероприятий.

