Назарово

Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

С целью оказания государственной и муниципальной поддержки предпринимателям в 2014 году были реализованы мероприятия муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории города Назарово» (далее – Программа). Израсходовано на развитие предпринимательства в 2014 году 2,3 млн. руб., из них 0,4 млн. рублей местного бюджета и 1,9 млн. руб. краевого и федерального бюджетов. За 2014 год получили финансовую поддержку 6 субъектов предпринимательства. Результатом оказания имущественной поддержки в 2014 году явилось заключение с субъектами предпринимательства 24 договоров аренды муниципального имущества, из них 3 договоров долгосрочной аренды. Кроме того, реализовано 6 объектов недвижимости в соответствии с прогнозным планом приватизации. Получили образовательную поддержку 15 субъектов малого и среднего предпринимательства.

Объем финансирования Программы на 2015 год из средств городского бюджета составляет 600,0 тыс.рублей. Приоритетными направлениями поддержки предпринимательства в среднесрочной перспективе являются: 

поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства перерабатывающих отраслей; 

поддержка молодежного предпринимательства; 

поддержка социально значимых проектов.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы особо отметили?

Повышение рейтинговой оценки деятельности муниципальных образований в сфере поддержки малого и среднего предпринимательства (Бирилюсского района с 14-го на 3-е место, Большеулуйского района с 23-го на 4-е место). 

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Слабая активность большинства предпринимателей и общественных объединений предпринимателей. 

Какие задачи стоят в 2015 году?

· Реализация мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории города Назарово»;

· Привлечение инвестиций на территорию муниципального образования.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Обобщение опыта других субъектов СФО в сфере поддержки малого и среднего предпринимательства и освещение проблем и приоритетных направлений повышения эффективности малого бизнеса.

Считаем целесообразным проведение конференций (совещаний и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов, возникающих у субъектов малого и среднего бизнеса города, препятствующих их развитию с учетом выявленных проблемных моментов взаимодействия бизнеса и власти города.

