СУРГУТ

Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

Развитие предпринимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития города Сургута.

На территории муниципального образования созданы позитивные условия для предпринимательской активности, в городе заложены основы территориальной, информационной, консультационной, образовательной и других элементов системы поддержки малого и среднего предпринимательства. 
Инфраструктура поддержки предпринимательства, сформированная в Сургуте: 

Управление потребительского рынка и развития предпринимательства Департамента по экономической политике Администрации города Сургута.

Цель работы: создание условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории городского округа.

Фонд поддержки предпринимательства Югры.

Сургутский филиал открыт в 1996 году, миссия Фонда: «Финансируя, обучая, консультируя – развиваем малый и средний бизнес в целях обеспечения роста благосостояния и качества жизни населения Югры».
Фонд микрофинансирования ХМАО-Югры.

Основным направлением деятельности Фонда является участие в финансировании деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства посредством предоставления микрозаймов.

Сургутская торгово-промышленная палата.

Созданная в 1996 году, миссия: «Выстраивая конструктивный диалог между законодателями, исполнителями и бизнесом, Сургутская ТПП решает не только задачи по развитию предпринимательской деятельности, но и стабилизации социально-экономической, политической ситуации в городе».

Инфраструктура поддержки предпринимательства на уровне округа: 

АУ ХМАО-Югры «Технопарк высоких технологий».

Целями Учреждения являются:

развитие инновационных технологий и создание инновационной среды для развития ХМАО-Югры;

содействие органам государственной власти ХМАО-Югры в формировании политики и принятии необходимых решений для инновационного развития экономики ХМАО-Югры;

содействие развитию малого и среднего предпринимательства в ХМАО-Югре в области инновационной деятельности.

Региональный центр инвестиций.

Формы государственной поддержки, предоставляемые центром:

государственные гарантии ХМАО - Югры в соответствии с законом автономного округа «О порядке предоставления государственных гарантий ХМАО – Югры»;

субсидии на возмещение части затрат на строительство инженерных сетей и объектов инженерной инфраструктуры;

субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по привлекаемым заемным средствам;

налоговые льготы.

АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов».

Цель: Создание возможностей для самореализации молодых амбициозных лидеров, способных вывести Россию на передовые позиции в мире, построить страну, в которой хочется жить и работать.

Инвестиционный портал ХМАО-Югры.

Система поддержки инвестиций:

правовая база;

формы государственной поддержки;

институциональная инфраструктура;

поддержка инвестиций за счет средств федерального бюджета;

инвестиционный фонд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

По данным ИФНС России по городу Сургуту по итогам 2014 года количество зарегистрированных на территории города Сургута предпринимателей без образования юридического лица (индивидуальных предпринимателей) составило 11 148 единиц, количество малых и средних предприятий (юридических лиц) 8 774 единицы.

Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий 34,1 тыс. человек, что составляет 20,19 % от численности экономически активного населения.

Оборот (товаров, работ, услуг) субъектов малого и среднего предпринимательства составил 151 316,0 млн. рублей. Доля оборота предприятий города Сургута составляет 34,7 % от общего объема оборота субъектов предпринимательства в целом по округу. 

Объем налоговых поступлений в бюджет муниципального образования от деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства составил 1 267,9 млн. рублей. Доля налоговых поступлений в бюджет города Сургута составляет 31,1 % от общего объема налоговых отчислений в бюджеты муниципальных образований субъектами малого и среднего предпринимательства.

Следует отметить, что данные будут уточнены после наступления срока предоставления бухгалтерской задолженности и налоговых деклараций по итогам отчетных и налоговых периодов 2014 года.

Основными видами деятельности предпринимателей города Сургута являются – строительство, оказание транспортных услуг и услуг связи, операции с недвижимым имуществом, торговля, оказание социальных услуг.

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и Постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 09.10.2013 № 419-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Социально-экономическое развитие, инвестиции и инновации Ханты-Мансийского автономного округа-Югры на 2014 – 2020 годы» в городе Сургуте постановлением Администрации города от 13.12.2013 № 8982 утверждена муниципальная программа «Создание условий для развития муниципальной политики в отдельных секторах экономики города Сургута на 2014 – 2016 годы», в рамках которой действует подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства» (далее – Подпрограмма).

В 2014 году на реализацию программы выделено 5 910, 00 тыс. рублей из местного бюджета, 5 227,40 тыс. рублей из средств окружного бюджета (3 869,700 тыс. рублей на основании договора № 27 от 07.04.2014, 1 357,700 тыс. рублей на основании дополнительного соглашения № 1 от 06.10.2014 года к договору), 2 767,200 тыс. рублей из федерального бюджета (на основании договора № 81 от 08.10.2014). Итого общая сумма на реализацию программы в 2014 году составила 13 904,60 тыс. рублей.

Исполнение Программы по состоянию на 01.01.2015 составило 88,36 %, в том числе исполнение по местному бюджету – 99,16 %, по окружному бюджету – 79,55 %, по федеральному бюджету – 81,94 %.

С учетом зарегистрированных обязательств исполнение Программы составило 94,83 %, в том числе исполнение по местному бюджету – 99,16 %, по окружному бюджету – 96,76 %, по федеральному бюджету – 81,94 %.

Комплексная цель Подпрограммы достигается путем решения ряда задач:

Задача 1. Совершенствование нормативной правовой базы, регулирующей предпринимательскую деятельность.

Задача 2. Мониторинг и информационное сопровождение деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.


Задача 3. Совершенствование механизмов финансовой и имущественной поддержки предпринимательства.


Решение задач в течение срока реализации Подпрограммы способствует увеличению числа субъектов малого и среднего предпринимательства, количества малых и средних организаций и индивидуальных предпринимателей, а так же увеличение налоговых поступлений в бюджет города от деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Задачи решаются путем реализации мероприятий: 

В рамках реализации мероприятия «Подготовка проектов нормативной правовой базы в сфере малого и среднего предпринимательства, предложений по внесению изменений и дополнений в действующие нормативные правовые акты» в 2014 году были внесены изменения в подпрограмму «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Создание условий для развития муниципальной политики в отдельных секторах экономики города Сургута на 2014 – 2016 годы» (постановление Администрации города от 13.12.2013 № 8982).

А также иные НПА:

распоряжение Администрации города от 16.06.2014 № 1642 «О создании комиссии по предоставлению грантовой поддержки в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства»;

распоряжение Администрации города от 13.05.2014 № 1254 «О внесении изменений в распоряжение Администрации города 08.07.2010 № 2177 «О создании координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации города»;

распоряжение Администрации города от 28.11.2014 № 4060 «О создании рабочей группы по рассмотрению предложений в области налогообложения малого и среднего предпринимательства и комплексной оценки их влияния на предпринимателей»;

решения Думы города Сургута от 26.11.2014 года №605-V ДГ «О внесении изменений в решение городской Думы от 26.10.2005 № 510-III ГД «О введении на территории города Сургута системы налогообложения в виде ЕНВД для отдельных видов деятельности».

Ст. 8 Федерального закона от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» предусмотрено ведение органами местного самоуправления, оказывающими поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства, реестра субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки. В рамках реализации мероприятия «Ведение реестра субъектов малого и среднего предпринимательства-получателей поддержки» в реестр включено 235 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе: 31 субъект по направлению «Финансовая поддержка», 37 субъектов по направлению «Имущественная поддержка», 167 субъектов по направлению «Проведение образовательных мероприятий».

На официальном сайте Администрации города в разделе «Развитие предпринимательства» размещена следующая информация:

информация по оказанию финансовой поддержки;

проверки;

нормативно-правовая база;

информация о развитии предпринимательства в городе Сургуте (отчеты);

реестр субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки;

план проведения мероприятий для предпринимателей;

координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации города;

формы государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в ХМАО-Югре и городе Сургуте;

инфраструктура поддержки предпринимательства;

справочная информация;

новости.

В соответствии с распоряжением Администрации города Сургута «О создании координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации города» (далее Совет) от 08.07.2010 года № 2177 н территории города Сургута действует Совет.

10 марта 2014 года состоялись 2 заседание Совета , участниками которого стали 15 членов координационного совета более 80 представителей субъектов МСП.

В повестке заседаний были следующие вопросы:

1.
Вручение наград победителям отборочного этапа Межрегионального конкурса «Лучшие товары и услуги Урала – ГЕММА – 2013».

2.
Разработка Стратегического плана развития города Сургута до 2030 года.

3.
Развитие малого и среднего предпринимательства на территории города Сургута в 2013 году и планы на 2014 год.

4. О деятельности инфраструктуры поддержки предпринимательства в 2014 году.

5. Административные барьеры при осуществлении предпринимательской деятельности в городе Сургуте в сфере земельных отношений.

Конкурсы.

Проведён ежегодный городской конкурс «Предприниматель года».

Участниками конкурса стали 45 представителей субъектов малого и среднего предпринимательства. 6 июня 2014 года были подведены итоги конкурса и объявлены победители в рамках традиционной торжественной церемонии награждения.

Городской конкурс «Товаровед-эксперт 2014».

В конкурсе приняли участие 10 товароведов, представляющих 9 организаций торговли.

Финал Конкурса состоялся 20 июня 2014 года в Сургутском профессиональном колледже. В рамках конкурсного задания участники презентовали видеоролики на тему «Моя профессия – товаровед», проверили профессиональные знания, отвечая на тесты и выполняя задание по приемке товара.

Ежегодный Конкурс молодёжных бизнес-проектов «СТАРТ АП – 2014» («Путь к успеху») направлен на развитие деловой активности и мотивации молодежи к занятию предпринимательской деятельностью, формирование среды молодых предпринимателей и повышение знаний и профессиональных навыков молодежи в вопросах предпринимательской деятельности. 

В 2014 году в адрес организаторов поступило большое количество заявок с бизнес – идеями от молодых людей, желающих принять участие в Конкурсе. После проведения Отборочного этапа к конкурсу допущено 75 бизнес-проектов. Во время конкурса молодые люди прошли обучение в рамках специальной образовательной программы «Генерация роста» и дополнительных тематических мастер-классов. 

Доработав и оформив бизнес-планы, 35 финалистов Конкурса приняли участие в финале конкурса – публичной защите бизнес-проектов перед членами конкурсной комиссии. 

По итогам финала конкурса были определены 8 победителей - получателей грантов по 300 000 рублей на развитие своего бизнеса.

V Слёт молодых предпринимателей Югры прошел в Ханты-Мансийске с 24 по 27 сентября 2014 года. За четыре дня в рамках Слёта состоялось более 30 мероприятий: деловые игры, бизнес-мастерские, презентация проектов, интеллектуальные программы, игры, ток-шоу, бизнес-батлы, дискуссионные площадки, спортивный актив и обмен опытом. 

Организаторами Слёта выступили Департамент экономического развития ХМАО - Югры, Фонд поддержки предпринимательства Югры.

Цель Форума: формирование условий для эффективного развития молодежного предпринимательства в автономном округе, а также личностного развития и роста участников Слёта через создание единой образовательной коммуникативной площадки.

В дни работы прошли конкурсные мероприятия: конкурс выставочных экспозиций «БРЕНД – 2014: Бизнес Региона: Эксперименты, Новации, Достижения»», конкурс социальных роликов «Кадры решают все: расКАДРОВКА!» и конкурс фоторабот «Жизнь Слёта». 

В мероприятии приняли участие 300 молодых людей со всего Уральского федерального округа, реализующих своё дело, а также те, кто еще только планирует стать бизнесменом. Также, среди участников – студенты, школьники, представители муниципальных и государственных служб, специалисты высших учебных и средних специальных заведений автономного округа.

В рамках Слёта состоялся Региональный этап Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России — 2014».

В Югре определили лучших молодых предпринимателей. 27 сентября 2014 года в Ханты-Мансийске прошел региональный этап Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России — 2014». 

За звание лучшего боролись 80 предпринимателей со всего автономного округа, из них 27 молодых бизнесменов успешно прошли предварительный отбор и представили свои проекты на рассмотрение экспертам.

Проект «Молодой предприниматель России» призван выявить и поощрить молодых талантливых людей, ведущих предпринимательскую деятельность, сформировать позитивный образ молодежного предпринимательства. Конкурс проходит в автономном округе в четвертый раз. Организаторы отмечают, что год от года растет количество активных молодых людей, принимающих участие в проекте.

Мероприятие проводится в рамках федеральной программы «Ты – предприниматель!» по инициативе Федерального агентства по делам молодежи. Организаторы Регионального этапа конкурса: Департамент экономического развития ХМАО - Югры, Департамент образования и молодежной политики ХМАО - Югры, Фонд поддержки предпринимательства Югры, Региональное отделение по ХМАО - Югре Межрегиональной общественной организации «Ассоциация Молодых Предпринимателей».

Члены жюри оценивали управленческие способности молодых предпринимателей, инновационный подход, социальную значимость бизнеса, финансовые показатели, конкурентоспособность, перспективы развития и роста бизнеса.

Были определены победители в 5 номинациях, в 3-х из которых победителями стали сургутяне.

Деловые мероприятия, круглые столы, конференции, встречи.

Бизнес-интенсив для предпринимателей.

Цель проведения: создать площадку для повышения компетенций предпринимателей, для взаимодействия представителей предпринимательского сообщества, общественных организаций, организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства.

В рамках Бизнес-интенсива состоялись:

Встречи с успешными предпринимателями:

Бизнес-игра «Как создать эффективный отдел продаж и лучшую команду продавцов».

Первый образовательный форум о людях и для людей «Бизнес. Переход на новый уровень».

Конференции «Менеджмент качества - основа развития бизнеса».

27 сентября 2014 года на территории города Сургута прошла конференция «Менеджмент качества – основа развития бизнеса», в которой приняло участие более 100 человек. 

Встреча Главы города Сургута Дмитрия Валерьевича Попова с жителями города. 

Вопросы встречи: формирование, исполнение местного бюджета и контроль за его исполнением, обеспечение исполнения вопроса местного значения по установлению, изменению и отмене местных налогов и сборов. Организация выполнения программ комплексного социально-экономического развития города, организация сборов статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы города. Формирование и размещение муниципальных закупок. Стратегическое развитие города. Исполнение государственных полномочий в сфере трудовых отношений и государственного управления охраной труда. Защита прав потребителей. Содействие развитию малого и среднего предпринимательства. Лицензирование розничной продажи алкогольной продукции.

Круглый стол «Стратегическое и системное мышление» 

Мероприятие состоялось в Сургуте 10 сентября 2014 года. Организатор мероприятия Региональный центр инжиниринга АУ ХМАО-Югры «Технопарк высоких технологий». Цель круглого стола: развитие компетенции системного мышления у руководителей кадрового резерва и «заземление» компетенции на классические управленческие задачи. 


Семинар-совещание «Меры государственной поддержки негосударственных дошкольных образовательных учреждений в Югре».

30 и 31 мая 2014 года состоялся семинар совещание, организованное Центром инноваций социальной сферы Фонда поддержки предпринимательства Югры совместно с Департаментом образования и молодежной политики ХМАО – Югры с целью поддержки социальных инициатив субъектов малого и среднего предпринимательства автономного округа в сфере дошкольного образования. Общее число участников более 40 человек.

Встреча «Взаимодействие торговых сетей, расположенных и осуществляющих свою деятельность на территории Сургута с товаропроизводителями города Сургут, Сургутского района, ХМАО – Югры и Тюменской области».

Презентация о возможностях сотрудничества МЕТРО с представителями бизнеса и о преимуществах присутствия компании МЕТРО в Югре 23 сентября 2014 года.

Компания «МЕТРО Кэш энд Керри» является одной из крупнейших торговых сетей в России, одной из первых иностранных компаний, пришедших на российский рынок еще в 2001 году. На настоящий момент компания имеет 72 торговых центра, расположенных в 45 регионах Российской Федерации.

Компания «МЕТРО Кэш энд Керри» планирует реализацию инвестиционного проекта по строительству мелкооптового торгового центра МЕТРО в городе Сургуте. МЕТРО Кэш энд Керри работает с профессиональными покупателями – юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, приобретающими товары для использования в своей профессиональной деятельности. МЕТРО Кэш энд Керри использует свою уникальную бизнес-модель профессионала мелкооптовой торговли для поддержки субъектов малого и среднего бизнеса, работающих в сфере розничной торговли, гостинично-ресторанного бизнеса, общественного питания. Знания и понимание бизнеса клиентов помогают МЕТРО предлагать не только ассортимент продукции и услуг, но и комплексные решения для бизнеса.

Круглый стол «Инвестируй в Тюменскую область». 

В круглом столе «Инвестируй в Тюменскую область», который состоялся 24 сентября 2014 года в СОК «Энергетик», приняли участие представители Правительства Тюменской области, Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области», администраций муниципальных образований. 

В ходе круглого стола был представлен инвестиционный потенциал муниципальных образований Тюменской области: городов Ялуторовска, Заводоуковска, Ишима, Тюменского и Исетского районов, а также перечень инвестиционных предложений, информация по административной поддержке инвесторов. Для участников круглого стола состоялась презентация инвестиционных возможностей Тюменской области. 

Встреча представителей бизнес-сообщества города Новосибирска и Новосибирской области с представителями власти и деловыми кругами Сургута. 

Встреча состоялась 14 октября 2014 года в стенах Сургутской торгово-промышленной палаты. Установление деловых контактов и продвижение на рынки ресурсодобывающих регионов продукции и услуг новосибирских предприятий — один из важнейших элементов городской политики. Предприниматели города Новосибирска рассчитывают на более полное использование научно-промышленного и кадрового потенциала, имеющихся производственных возможностей по выпуску технической, пищевой продукции, легкой промышленности, потребительских товаров для предприятий и жителей Сургута. 

На этот раз большинство новосибирских компаний представляли продукцию, которая могла бы быть применена в строительстве, нефтедобывающем секторе, энергетике. Приглашенная делегация состояла из компаний, работающих в сфере малой энергетики, машиностроения, электротехнического оборудования.

Форум по франчайзингу

Основная цель Форума, который состоялся 17 октября 2014 года — создание на территории Югры коммуникационной площадки для обсуждения основных трендов и перспектив развития рынка франчайзинга в России между франчайзерами, предпринимателями, инвесторами и представителями органов государственной власти, заключение соглашений о стратегическом партнёрстве между федеральными и региональными участниками рынка, расширение географии сотрудничества малого и среднего бизнеса округа.

В рамках Форума состоялись: шоу-презентации федеральных и региональных франчайзинговых сетей, обучающие мероприятия для начинающих франчайзи и для тех, кто планирует создавать свою франшизу, семинар по правовым основам ведения партнерского бизнеса, круглый стол по вопросам взаимодействия бизнеса и власти с целью продвижения региональных брендов, дискуссионные площадки. 

Организаторами форума выступили Департамент экономического развития автономного округа, Фонд поддержки предпринимательства Югры при поддержке Российской Ассоциации Франчайзинга.

Семинар – совещание на тему: «Лицензирование образовательной деятельности негосударственных дошкольных учреждений Югры».

Семинар для руководителей частных образовательных организаций, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования в условиях реализации федерального государственного стандарта дошкольного образования прошел 17 октября на территории Центра развития бизнеса Сбербанка. 

Докладчики: представители надзорных и контрольных органов ХМАО - Югры, центра инноваций социальной сферы, департамента здравоохранения Югры, территориального фонда обязательного медицинского страхования Югры.

Семинар – совещание на тему: «Лицензирование медицинской деятельности негосударственных медицинских учреждений (организаций) Югры» .

Семинар для руководителей частных медицинских учреждений (организаций) состоялся 24 октября 2014 года. Докладчики: представители надзорных и контрольных органов ХМАО — Югры, центра инноваций социальной сферы, департамента здравоохранения Югры, территориального фонда обязательного медицинского страхования Югры.

Темы для обсуждения

«Государственная поддержка социального предпринимательства в Ханты - Мансийском автономном округе - Югре». 

«О мерах государственной поддержки негосударственных медицинских учреждений». 

«О механизме участия бизнес-сообщества автономного округа в системе обязательного медицинского страхования».

«О лицензировании медицинской деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства. Инструкция для предпринимателя».

Встреча «Подведение итогов проекта «Адаптация молодых людей, отбывающих наказание в местах лишения свободы, через вовлечение в предпринимательскую деятельность» на базе Федеральных казённых учреждений (Исправительная колония № 11» города Сургута и «Исправительная колония № 15» города Нижневартовска в формате дружественных встреч с вручением участникам сертификатов о прохождении обучения» 05 ноября 2014 года.

Цель проекта - ресоциализация молодых людей, отбывающих наказание в местах лишения свободы, после их освобождения и обеспечения возможности самозанятости путем создания собственного бизнеса. Проект реализуется в соответствии с Государственной программой ХМАО - Югры «Социально-экономическое развитие, инвестиции и инновации ХМАО - Югры на 2014-2020 годы» и включен в план комплексных мероприятий по стимулированию молодежного предпринимательства.

Вовлечение молодых людей, отбывающих наказание в местах лишения свободы, в предпринимательскую деятельность осуществляется пошагово в несколько этапов: информирование потенциальных участников, отбор, путем тестирования на выявление уровня предпринимательских способностей, профильное обучение основам ведения бизнеса общей продолжительностью 64 академических часа и сопровождение молодых людей, желающих организовать собственный бизнес, после освобождения из мест лишения свободы. В 2014 году в проекте приняло участие 28 молодых людей, до окончания срока пребывания которых из Исправительных учреждений осталось менее 6 месяцев.

Круглый стол на тему: «Особенности применения антимонопольного законодательства. Принципы деятельности агентства кредитных гарантий».

Обсуждаемые вопросы: Правовые особенности применения антимонопольного законодательства при осуществлении процедуры торгов. Принципы деятельности ОАО «Небанковская депозитно-кредитная организация «Агентство кредитных гарантий».

Открытое акционерное общество «Небанковская депозитно-кредитная организация «Агентство кредитных гарантий» учреждено решением Правительства РФ № 740-р от 5 мая 2014 года. Единственным учредителем Открытого акционерного общества «Небанковская депозитно-кредитная организация «Агентство кредитных гарантий» является Росимущество с возложением полномочий акционера на Минэкономразвития. 

Делегация из города Омска.

13 ноября 2014 года Сургут посетила делегация из города Омска, в составе которой были представлены омские предприятия и компании, желающие расширить сферу сотрудничества и наладить взаимовыгодные контакты в г. Сургуте.

Встреча позволила представить местным предпринимателям самые различные направления омского бизнеса: производство мясных полуфабрикатов, диетических кондитерских изделий, минеральной воды, пошив и реализация женской одежды больших размеров, ремонт установочного оборудования, производство оборудования для производства строительных материалов. Стороны имели возможность пообщаться, и в ходе диалога завязались новые деловые контакты. 

Заседание комиссии по экономическому развитию, поддержке предпринимательства и социальной ответственности бизнеса на тему: «Развитие негосударственного сектора в области физической культуры и спорта на территории ХМАО - Югры» состоялось 22 декабря 2014 года в Общественной палате города Ханты-Мансийска. 

Вопросы для обсуждения: 1. О развитии негосударственного сектора в области физической культуры и спорта на территории ХМАО-Югры. 2. Опыт развития негосударственного сектора в области физической культуры и спорта.

В заседании приняли участие 8 членов комиссии и 29 приглашенных лиц из числа предпринимателей и представителей государственных органов и органов местного самоуправления. 

Круглый стол на тему: «Изменения налогового законодательства в 2015 году» состоялся 25 декабря 2014 года в Сургутской торгово-промышленной палате, на котором присутствовали 13 представителей малого и среднего предпринимательства.

Круглый стол «Россия – ВТО: особенности присоединения, возможности и риски для предпринимательства, некоторые уроки первых лет, перспективы».
Круглый стол по тематике ВЭД с участием эксперта международного уровня на тему «Россия – ВТО: особенности присоединения, возможности и риски для предпринимательства, некоторые уроки первых лет, перспективы» состоялся 20 мая 2014 года. 

Инициаторами проведения круглого стола выступили Центр поддержки экспорта Югры и Администрация города Сургута при поддержке Сургутской Торгово-Промышленной палаты и Центра Бизнес-Программ СТПП. Мероприятие посетило более 50 человек. 

I Всероссийская межрегиональная online конференция «Как выстроить конкурентоспособный бизнес в условиях моногорода?».

Инициатором и организатором конференции выступили представители Администрации и бизнеса города Тольятти, мероприятие состоялось 28 мая 2014 года в городе Сургуте. 

С помощью интернет-трансляции в конференции приняли несколько тысяч бизнесменов в 7 моногородах России (Самара, Магнитогорск, Астрахань, Набережные Челны, Нижний Тагил, Сургут, Тольятти), а также представители мэрий и администраций моногородов-участников конференции, руководители торгово-промышленных палат, представители и директоры градообразующих предприятий, СМИ. Конференция состоялась в рамках форума «Малый бизнес – 2014» (www.forum.aer-tlt.ru). Цели конференции: передача предпринимателям практических знаний в сфере менеджмента, маркетинга, управления финансами и т.д., позволяющих повысить конкурентоспособность предприятий в условиях открытого рынка. 

С 2007 года в России празднуется День российского предпринимательства – 26 мая. В честь данной даты ежегодно организациями инфраструктуры поддержки предпринимательства организуются мероприятия для предпринимателей. В отчётном году в календаре мероприятий:

Круглый стол с успешными предпринимателями города Сургута и Сургутского района (15.05.2014);

Круглый стол «Начни свое дело!» с представителями органов государственной власти, контролирующих органов, в том числе представителями инспекцией федеральной службы по налогам и сборам, Пенсионного Фонда РФ, Фонда социального страхования и представителями организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства ХМАО – Югры (19.05.2014);

Интерактивный практикум «Как стать чертовски эффективным». Тренер Александр Байдюшев (г. Москва) (21.05.2014);

Семинар «Бренд для малого бизнеса», автор: Сергей Митрофанов, основатель и старший консультант MITROFANOV &PARTNERS, Партнёр Brandflight International (22.05.2014);

Семинар «Франчайзинг от А до Я» (26.05.2014);

Семинар «Пожарно-технический минимум» (28.05.2014).

Финал Конкурса молодёжных бизнес-проектов «СТАРТ АП» («Путь к успеху») (29.05.2014);

Церемония награждения городского конкурса «Предприниматель года» по итогам 2013 года (06.06.2014).

Всего в мероприятиях приняло участие более 300 предпринимателей.

Форум предпринимателей Югры 2014
Состоялся 12-14 февраля 2014 года в городе Ханты-Мансийске. Центральная идея мероприятия: «Бизнес — основа деловой экосистемы Югры». Организаторами мероприятия выступили Департамент экономического развития ХМАО - Югры, Фонд поддержки предпринимательства Югры.

Цели проведения Форума: создание единой образовательной и деловой площадки для участников Форума, развитие деловых и личностных компетенций Субъектов автономного округа, формирование условий для эффективного взаимодействия бизнеса и власти. Для достижения целей создана платформа для бизнес-общения, на которой в течение трёх дней прошли: мастер-классы, тренинги, деловые брифинги, встречи, круглые столы, вечерние программы, спортивные мероприятия и VIP-лектории от лидеров российского бизнес-образования. 

Общее число участников 200 представителей субъектов малого и среднего предпринимательства и 30 представителей муниципальных образований.

Форум для молодых предпринимателей «СТАРТАП: современные информационные технологии».


Мероприятие проводилось в целях стимулирования развития молодежного предпринимательства в рамках реализации подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Создание условий для развития муниципальной политики в отдельных секторах экономики города Сургута на 2014-2016 годы».

Выступающие отметили важность проведения подобных мероприятий. «Участие в подобных мероприятиях – это отличная возможность получить новый импульс в развитии своего бизнеса, обзавестись новыми деловыми контактами, обменяться опытом и получить поддержку. Проект нацелен на формирование и развитие навыков в области организации и ведения бизнеса».

На Форум были приглашены предприниматели, общественные лидеры, бизнес-тренеры из Москвы, Екатеринбурга, Ханты-Мансийска, Сургута. Всех их объединил опыт в предпринимательстве, желание дать импульс новым бизнес-инициативам, неравнодушное отношение к развитию предпринимательства на территории округа. 

На протяжении двух дней на Форуме обсуждались актуальные вопросы развития бизнеса в глобальной сети, предпринимательской активности молодых граждан, способы и формы региональной поддержки молодёжного предпринимательства, подходы к ведению предпринимательской деятельности, целесообразность разработки и многое другое.

В рамках Форума прошел круглый стол с участием приглашенных экспертов из других городов на тему: «Информационные технологии в бизнесе: основа для эффективного развития бизнеса». На круглом столе обсуждались основные проблемы, с которыми приходится сталкиваться при построении и продвижении бизнеса в прогрессивной информационной среде. Участники круглого стола высказывали свои мнения о тенденциях развития глобальной сети и о построении бизнеса с применением инновационных механизмов. 

Предприниматели смогли поучаствовать не только в мастер-классах, установить деловые контакты, но и задать интересующие их вопросы по взаимодействию с ключевыми структурами поддержки – на протяжении двух дней работы форума действовала выставка, на которой принимали участие организации инфраструктуры поддержки предпринимательства и кредитные организации. Любой желающий мог проконсультироваться по вопросам поддержки и организации своего бизнеса.

Ярмарки на территории города Сургута с участием субъектов малого и среднего предпринимательства.

В 2014 году было организовано и проведено 5 ярмарок, в работе которых приняло 64 субъекта малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность на территории Сургута.

На ярмарках жители города Сургута смогли приобрести продукты по ценам местных товаропроизводителей. Широкий ассортимент включал рыбную, овощную, медовую, молочную продукцию, товары хозяйственной группы.

Работа со СМИ.

Общий объем опубликованной информации – 9 полос формата А3.
40 информационных сообщений о мероприятиях в рамках реализации подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» на информационном портале ЗАО Телекомпании «СургутИнформ-ТВ».

5 сюжетов ЗАО Телекомпании «СургутИнформ-ТВ».
3 пресс-конференции по вопросам:

итоги развития малого и среднего предпринимательства 2013 года и планы на 2014 год» (28.01.2014);

предоставления финансовой поддержки в форме субсидий по факту произведенных расходов для субъектов малого и среднего предпринимательства города Сургута (15.04.2014);
предоставления финансовой поддержки – грантов в форме субсидий, которые предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства, субъектам, ведущим семейный бизнес, на безвозмездной и безвозвратной основе, на условиях долевого финансирования, для компенсации или целевого авансирования расходов, связанных с реализацией проекта в области социального предпринимательства, началом предпринимательской деятельности производителями товаров, работ, услуг, за исключением торгово-закупочной деятельности, в следующих направлениях: гранты в форме субсидий социального предпринимательства; гранты на организацию Центра времяпрепровождения детей; гранты в форме субсидий начинающим предпринимателям (03.10.2014).

Услуги по организации и проведению образовательных мероприятий (семинаров) для руководителей и специалистов субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность на территории города Сургута, в рамках реализации подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства».

В рамках контракта проведены семинары на следующие темы:

- 16-17 августа 2014 года – «Эффективное делопроизводство на предприятии: ведение, учет, хранение документов. Современные требования к оформлению, хранению и архивированию документов. Кадровое делопроизводство на предприятии»;

- 23-24 августа 2014 года – «Современные форматы торговли: технологии привлечения покупателей, качество обслуживания. Способы выкладки товаров»;

- 13-14 сентября 2014 года – «Управление предприятием в условиях кризиса. Формирование антикризисной маркетинговой стратегии в связи с глобализацией и приходом крупных федеральных сетей»;

- 20-21 сентября 2014 года – «Государственные, муниципальные и корпоративные закупки. ФЗ № 44-ФЗ, ФЗ № 223-ФЗ. Практические разъяснения изменений законодательства 2014 г».

- 10-11 октября состоялся образовательный семинар на тему «Time&stress-менеджмент». На мероприятии обучилось 32 человека от 22 субъектов малого и среднего предпринимательства.

- 21 ноября состоялось практическое образовательное мероприятие на тему «Новые аспекты в налоговом законодательстве для субъектов малого и среднего предпринимательства». На мероприятии обучилось 32 человека от 30 субъектов малого и среднего предпринимательства.

- Обучение основам предпринимательской деятельности. По инициативе Администрации города Сургута Фондом поддержки предпринимательства Югры проведено обучение основам предпринимательской деятельности, продолжительностью 48 академических часов. 

Цель обучения:
формирование личностных и профессиональных компетенций предпринимателя, открытие малого предприятия. Модули курса: мотивация предпринимателя, генерация роста (написание бизнес-плана); путь к успеху (определение успешных стратегий высокодоходного бизнеса, стратегии продаж, мотивация и постановка стратегических и тактических целей). Участниками курсов стали 34 молодых предпринимателя.

Услуги по организации и проведению встреч с успешными предпринимателями, экспертами города, округа, страны с начинающими предпринимателями и молодыми людьми, планирующими регистрацию в качестве субъектов предпринимательства для обмена опытом, популяризации предпринимательской деятельности.

В рамках муниципального контракта состоялось 4 встречи начинающих предпринимателей и молодых людей с успешными людьми и предпринимателями города. Всего во встречах приняло участие 126 молодых предпринимателей, людей, планирующих создать свой бизнес.

Оказание финансовой поддержки субъектам, субъектам, ведущим семейный бизнес, и организациям, предоставляющим поддержку субъектам, осуществляется путем предоставления субсидий. 

Общая сумма расходов в 2014 году на реализацию данного направления Подпрограммы составила 7 274,71 тыс. рублей, поддержка оказана по 9 направлениям 30 субъектам МСП, из них 10 – получатели грантов в форме субсидий, 20 - получатели субсидий.

Имущественная поддержка.

Постановлением Администрации города от 05.05.2009 № 1594 (с изменениями от 27.11.2014 № 7950) утвержден перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства. В утвержденный перечень в настоящее время включен 31 объект общей площадью 5 339,8 кв. метра; помещения площадью 5 216,7 кв. метра переданы в аренду 29 субъектам малого и среднего предпринимательства.

31 субъект малого и среднего предпринимательства ежегодно получает поддержку в части применения понижающего коэффициента для расчета арендной платы за пользование муниципальным имуществом в период 2014 – 2020 гг.

Без проведения торгов на право заключения договоров аренды с субъектами малого и среднего предпринимательства, с которыми до 01.07.2008 были заключены договоры аренды, было оформлено 2 договора аренды на новый срок по истечении срока действия ранее заключенных с ними договоров (норма отменена Федеральным законом от 02.07.2013 № 144-ФЗ). Два договора были перезаключены с субъектами малого и среднего предпринимательства, осуществляющими медицинскую деятельность.

При расчете арендной платы применен понижающий коэффициент, учитывающий категорию арендатора, в отношении 29 субъектов малого и среднего предпринимательства.

По вопросу реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 №159-ФЗ сообщаю, что за 2014 год в отношении 10 объектов было заключено 10 договоров купли-продажи с 10 субъектами малого и среднего предпринимательства.
В области налогообложения.

по системе налогообложения в виде единого налога на вменный доход для отдельных видов деятельности подготовлено Решение Думы города Сургута от 26.11.2014 года № 605-V ДГ «О внесении изменений в решение городской Думы от 26.10.2005 № 510-III ГД «О введении на территории города Сургута системы налогообложения в виде ЕНВД для отдельных видов деятельности»;

по патентной системе налогообложения рассматривался вопрос размера потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода по отдельным видам предпринимательской деятельности, по которым применяется патентная система налогообложения;

по земельному налогу подготовлены предложения по изменению ставок. 
создана рабочая группа по рассмотрению предложений в области налогообложения малого и среднего предпринимательства и комплексной оценки их влияния на предпринимателей (распоряжение Администрации города № 4060 от 28.11.2014).

Какие задачи стоят в 2015 году?

В целях реализации основных задач стратегической цели вектора «Бизнес» направления «Предпринимательство» стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ город Сургут на период до 2030 года следует предпринять меры, способствующие развитию Сургута как бизнес-города с привлекательным деловым климатом и необходимой инфраструктурой поддержки предпринимательства. Действия должны быть направлены на формирование комплексной среды развития существующего и привлечения нового бизнеса согласно стратегическим приоритетам Сургута. 

Перспективными направлениями бизнеса должны стать следующие: 

инновационное экспортно-ориентированное и импортозамещающее производство с учетом специфики города, 

нефтесервисное производство и обслуживание секторов экономики ТЭК, 

гражданско-промышленное строительство, и особенно индивидуальное жилищное строительство, 

предпринимательство в социальной сфере, 

платные услуги населению в сфере здравоохранения, образования, культуры, спорта,

услуги шаговой доступности с ориентацией на ассортиментную конкуренцию. 

Ключевым приоритетом из числа относительно новых для города направлений является инновационное предпринимательство, поэтому необходимо организовать наиболее тесное сотрудничество бизнеса с «Центром инноваций ХМАО-Югра», включая различные варианты программно-целевого подхода. 

Качество и экспортную ориентацию бизнеса целесообразно обеспечивать формированием узнаваемого «бренда-гаранта» – «Сделано в Сургуте». Дополнительной мерой является проведение ежегодной знаковой конференции «Менеджмент качества – основа развития бизнеса». 

Для реализации поставленных в стратегии задач необходимо организовать системную работу с бизнесом с учетом мониторинга количества направлений и форм поддержки, уровня их востребованности и эффективности, доли «целевых» мероприятий, проводимых совместно с Администрацией города. В рамках такой работы необходимы следующие действия:

- мониторинг уровня результативности проектов в общем числе проектов, получивших поддержку. 

- формирование системы непрерывного обучения кадров малого и среднего бизнеса, вовлечения в профессиональное сообщество, обмена профессиональным опытом (в качестве варианта – «площадок профессионалов»).

- организация комплексного межмуниципального сотрудничества согласно интересам развития бизнеса в Сургуте. 

Обеспечение возможности объективного долгосрочного стратегического планирования бизнеса, доступности вертикально и горизонтально интегрированных стратегий градообразующих предприятий, государственных и муниципальных организаций, города в целом. 

Благоприятные условия привлечения инвестиций, доступности капитала и реализации бизнес-проектов на основе положительной динамики темпов роста экономики города должны быть обеспечены наличием готовых к реализации типовых моделей финансирования инвестиционных проектов. Необходимо построить устойчивую систему привлечения инвестиций различных уровней и форм, включая инструменты инвестиционных фондов, проектов государственно-частного и муниципально-частного партнерств (ГЧП, МЧП). 

Дополнительными мерами стимулирования инвестиционной деятельности являются формирование инвестиционного паспорта и инвестиционной стратегии города, создание реестра (банка) инвестиционных проектов. Рациональным можно считать создание адресной инвестиционной программы. Также следует рассмотреть возможность введения в правовое поле города понятия «инвестиционный стандарт» с включением всех его составных элементов в организационно-управленческую среду Сургута.

Минимизация административных барьеров может быть достигнута за счет качества предоставления услуг и работы муниципальных организаций (совершенствования административных регламентов, работы Многофункционального центра), интеграции и объединения усилий общественного контроля и гражданских инициатив на основе открытой, достоверной и общедоступной информации, краудсорсинг-проектов повышения привлекательности делового климата. Важным является запуск специальных информационных сервисов и ресурсов на базе ГИС-технологий и мобильных приложений, активной обратной связи с бизнесом, инвесторами и непосредственными потребителями услуг, населением города. 

Повышение социальной ответственности бизнеса, правовой и финансовой культуры предпринимателей должно быть обеспечено проведением систематических массовых мероприятий для бизнес-аудитории. Желательно рассмотреть возможности создания «целевого фонда развития», что приведет к росту эффективности единого социально-экономического пространства города, уровня собираемости налогов и качества жизни населения. 

Главным инструментом развития вектора должна стать реализация муниципальной программы «Создание условий для развития муниципальной политики в отдельных секторах экономики города» в части подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства». 
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