ЮЖНО-САХАЛИНСК

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?
В прошедшем году велась большая работа по разграничению полномочий между представительной и исполнительной ветвями власти.
На первом съезде депутатов муниципальных образований Сахалинской области удалось решить вопрос о способе избрания глав муниципальных образований, прийти к единому мнению.

В 2014 году серьёзное внимание уделено социальной сфере: Городской Думой было принято решение установить на территории городского округа «Город Южно-Сахалинск» виды и размеры дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, проживающих и зарегистрированных на территории городского округа "Город Южно- Сахалинск". Дополнительные меры социальной поддержки установлены, в частности таким категориям граждан как, ветераны Великой Отечественной войны, участники Великой Отечественной войны, лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда", участники трудового фронта, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны и др. Дополнительные меры социальной поддержки предоставляются в виде ежемесячных, единовременных денежных выплат и в виде выполнения работ по капитальному ремонту жилых помещений ветеранов Великой Отечественной войны и направлены на улучшение материального положения отдельных категорий граждан, оказавшихся по независящим от них причинам в трудной жизненной ситуации, повышение степени их социальной защищенности, поддержку активного социального долголетия граждан пожилого возраста.

В сфере культуры: Городской Думой было принято решение об увеличении штатной численности муниципального бюджетного учреждения «Южно-Сахалинский городской камерный оркестр», деятельность которого широко известна не только в Сахалинской области, но и в странах Азиатско-Тихоокеанского бассейна (Корея, Япония). Принятие такого решения ~ позволило установить ему статус симфонического оркестра.
Среди приоритетных задач в сфере охраны общественного порядка Городской Думой утверждено Положение, регулирующее отдельные вопросы деятельности народной дружины на территории городского округа «Город «Южно-Сахалинск», целью которого является создание правовых условий для добровольного участия граждан в охране общественного порядка.
Также внесены существенные изменения в документы территориального планирования:
В целях обеспечения устойчивого развития населенных пунктов Березняки и Ключи городского округа «Город Южно-Сахалинск» Городской Думой принято решение по внесению изменений в генеральный план городского округа «Город Южно-Сахалинск» по проведению мероприятий по территориальному планированию применительно к территории указанных населенных пунктов. Принятие генерального плана позволит определить основные направления и параметры пространственного развития населенных пунктов, установить в том числе, направления развития различных типов жилищного строительства за счет сноса ветхого и аварийного жилья путем освоения незастроенных территорий, а также путем освоения незастроенных территорий, обладающих высокой градостроительной ценностью, развитию сети транспортных и инженерных узлов и коммуникаций, развития и модернизации инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры и др.
В социально-экономической и политической деятельности:
Ранее муниципальные выборы в городском округе «Город Южно-Сахалинск» проводились по смешанной избирательной системе. Согласно положениям Устава городского округа «Город Южно-Сахалинск» Городская Дума состояла из 26 депутатов, избираемых по смешанной избирательной системе. Тринадцать депутатов Городской Думы избирались по мажоритарной системе по тринадцати одномандатным округам и тринадцать депутатов - по единому избирательному округу пропорционально числу голосов, поданных за списки кандидатов, выдвинутые избирательными объединениями. В избирательных округах городского округа «Город Южно-Сахалинск» численность избирателей составляла в среднем 10 тыс. человек, депутат при осуществлении своей деятельности взаимодействовал только с частью избирателей, и как следствие, обладал недостаточно полной информацией о проблемах населения, интересы которого он представлял в органе местного самоуправления. В свою очередь, указанные обстоятельства порождали недоверие населения к избранным ими депутатам, формировали негативное отношение к выборам, роли населения в решении вопросов местного значения.
В 2014 году, Городская Дума вышла в Сахалинскую областную Думу с законодательным предложением о внесении изменений в Закон Сахалинской области от 28.04.2008 № 35-ЗО «О муниципальных выборах в Сахалинской области» - установить единую для всех муниципальных образований Сахалинской области мажоритарную избирательную систему относительного большинства, при которой депутаты представительных, органов избираются по одномандатным избирательным округам, а глава муниципального образования избирается по единому избирательному округу.
В связи с принятыми Сахалинской областной Думой изменениями в Закон Сахалинской области, Городская Дума города Южно-Сахалинска при проведении муниципальных выборов перешла на мажоритарную избирательную систему относительного большинства, при которой депутаты избираются по одномандатным избирательным округам, а глава муниципального образования избирается по единому избирательному округу.
2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
Считаем достойным внимания опыт коллег из Владивостока по работе с наказами избирателей. Планируем использовать этот опыт и в нашем городском округе. Аналогичный нормативный правовой акт «О наказах избирателей» находится в стадии разработки.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Особенно трудных, неразрешимых проблем в прошедшем году, не было.
4. Какие задачи стоят в 2015 году?
Продолжается большая работа по внесению изменений в Правила землепользования и застройки городского округа «Город Южно-Сахалинск» с учетом вступления в силу новых глав Земельного кодекса Российской Федерации.

· Необходимо принять нормативные акты «Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования в границах городского округа» и «Правила благоустройства территории городского округа», провести процедуру публичных слушаний.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
Весомую помощь может оказать и оказывает АСДГ при разговоре с федеральной властью, дает возможность озвучивать проблемы, говорить, что беспокоит, что мешает работать.
6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем, стоящих перед представительными органами?
Безусловно. На конференциях происходит обмен мнениями, мы слышим о лучших практиках на местах. Кто-то обязательно в какой-либо области деятельности делает что-то лучше других. Польза от таких конференций огромная.
