БИЙСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

Заключено трехстороннее Соглашение между администрацией города Бийска, объединениями работодателей и координационным советом профсоюзов на 2014-2016 годы с актуализацией основных показателей в сфере труда в соответствии с индикативным планом социально-экономического развития города. 

В области охраны труда являются актуальными мероприятия по обобщению и распространению опыта трудоохранной деятельности в организациях. В 2014 году проведены различные городские мероприятия по вопросам охраны труда: День охраны труда, 3 семинара по различным вопросам охраны труда, организован городской конкурс на «Лучшую организацию по охране труда за 2014 год» и другие.

В 2014 году в городе осуществлялась реализация краевых программ «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2013-2015 годы и «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2014 году», предусматривающих мероприятия по проведению активной политики занятости.

В 2014 году численность участников мероприятий программы «Содействие занятости населения Алтайского края» составила 29547 чел., 100,4% от годового задания. Финансовые расходы составили 20,6 млн. руб., из них средства бюджета города составили 2,4 млн. руб. 

В результате реализации программ уровень регистрируемой безработицы на конец 2014 года составил 0,9%, численность официально зарегистрированных безработных – 1130 человек. 

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Деятельность коллег из Барнаула, которые ведут системную работа в области развития социального партнерства, охраны труда.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Большинство вопросов касается проблем, связанных с несвоевременной выплатой заработной платы. Продолжает поступать информация о принятии на работу без заключения трудового договора, установлении размера заработной платы в трудовом договоре, гораздо ниже фактических выплат.

Какие задачи стоят в 2015 году?

Наряду с выполнением всех направлений деятельности в области трудовых отношений в 2015 году Администрация города Бийска сосредоточит свои усилия на вопросах легализации трудовых отношений, скрытой заработной платы.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Помощь в изучении и обобщении опыта городов, в выявлении типичных проблем, в формировании общей позиции городов и доведении наших предложений до вышестоящих органов управления. 

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным проведение конференций по проблемным вопросам в сфере труда. 

Если считаете проведение такого мероприятия полезным то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Легализация трудовых отношений и повышение уровня заработной платы во внебюджетном секторе экономики.

