Норильск

Территория город Норильск является территорией района Крайнего Севера с особыми условиями проживания (территориальная удаленность, климатические условия, высокая стоимость жизни), что способствует нежеланию населения проживать длительное время на данной территории. В последние годы наблюдается отток специалистов из учреждений бюджетной сферы как в другие организации города Норильска, так и за его пределы. Последнее обусловлено их выездом из районов Крайнего Севера в другие регионы на постоянное место жительства, выходом работников на пенсию. Отсутствие на территории города Норильска образовательных учреждений по соответствующим профилям обучения и, как следствие, соответствующих специалистов на замещение имеющихся и освобождаемых ставок (вакансий), с учетом выше указанных обстоятельств, влечет за собой дефицит специалистов. 

Одним из примеров, направленных на снижение кадрового дефицита на территории города Норильска, является муниципальная Программа «Приглашение специалистов, обладающих специальностями, являющимися дефицитными для муниципальных и иных учреждений муниципального образования город Норильск» на 2015 - 2017 годы (утв. постановлением Администрации города Норильска от 09.12.2014 №692) (далее – Программа). Данная Программа распространяется в отношении учреждений в сфере здравоохранения, образования и культуры. Специалистам, приглашаемым в указанные учреждения, предоставляется жилое помещение, выплачивается материальная помощь в размере, предусмотренном Программой, ребенку специалиста – место в дошкольном образовательном учреждении.

Кроме того, в настоящее время одним из актуальных вопросов в области кадровой политики в отношении руководителей муниципальных учреждений является ситуация, связанная с предотвращением и урегулированием конфликта интересов, в рамках требований ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» (например, наличие родственных отношений). В связи с этим предлагаю рассмотреть включение данного вопроса в Программу мероприятий для обсуждения и обмена опытом.

В качестве докладчиков из представителей федеральных органов власти считаю целесообразным пригласить представителей Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, Министерства образования и науки Российской Федерации, прокуратуры (для обсуждения вопроса конфликта интересов у руководителей муниципальных учреждений). 

