Новоалтайск
Появление кризисных тенденций в экономике города нашло свое отражение на рынке труда. К началу 2015 года наблюдалось увеличение численности зарегистрированных безработных с 188 до 313 человек и слабый рост уровня безработицы с 0,4% до 0,7 %. Напряженность на рынке труда возросла с 0,5% до 0,9%.

В рамках реализации мероприятий Комплексного инвестиционного плана города Новоалтайска, муниципальной программы «Содействие занятости населения г. Новоалтайска» на 2014-2016 годы с января по декабрь 2014 года на территории города осуществлен ввод 808 новых постоянных рабочих мест. За отчетный год трудоустроено 910 горожан, обратившихся в службу занятости в поисках работы. Организована временная занятость 134 безработных граждан, в том числе 27 человек, нуждающихся в социальной защите. Дополнительным профессиям, востребованным на рынке труда, обучились 108 безработных горожан, услугами по профориентации воспользовались 1421 человек. Оснащено семь рабочих мест для трудоустройства инвалидов, организована стажировка 21 выпускника, 10 безработным гражданам оказана государственная поддержка на развитие предпринимательства и организацию у начинающих предпринимателей 10 дополнительных рабочих мест. На оплачиваемых работах по благоустройству территории города, организованных в свободное от учебы время, трудилось 729 несовершеннолетних горожан. 

Общий объем финансовых затрат на реализацию мероприятий по содействию занятости населения города в 2014 году из бюджетов всех уровней составил 6,6 млн. рублей, в том числе из бюджета городского округа составил 3,6 млн. рублей. 

Повышение эффективности рынка труда во многом зависит от улучшения качества рабочих мест, обеспечения безопасности труда, повышения уровня оплаты труда и развития социального партнерства.

Наиболее эффективным механизмом в деле реальной защиты работников от влияния вредных производственных факторов является специальная оценка условий труда на рабочих местах. За 2014 год оценка условий труда проведена в 60 городских организациях на 2348 рабочих местах. Всего на 01.01.2015 по городу аттестовано 12265 рабочих мест.

В целях повышения грамотности руководителей и специалистов организаций города в области охраны труда, организовано обучение 311 руководителей и специалистов городских предприятий и учреждений в специализированных учебных центрах, отделом по труду Администрации города проведено семь обучающих семинаров.

Объем средств, направленных работодателями на улучшение условий и охраны труда в 2014 году, в полтора раза превысил среднекраевой уровень и составил в среднем по городу на охрану труда одного работающего 11,4 тыс. рублей. 

За период с января по сентябрь 2014 года среднемесячная заработная плата работников по полному кругу организаций города Новоалтайска достигла уровня 23097,1 руб., увеличившись на 103,8 % по сравнению с соответствующим периодом 2013 года. На 6,5 % возросла среднемесячная заработная плата трудящихся в сфере малого предпринимательства, ее размер составил 14674,9 рублей.

Формирование социально-ответственного поведения работодателей на рынке труда является одним из важнейших направлений работы по развитию социального партнерства в городе. 47 городских организаций в 2014 году подтвердили статус социально ответственных и социально ориентированных работодателей Алтайского края. 

Подводя итоги отчетного года, следует отметить, что основной курс развития социально-трудовых отношений в 2015 году будет направлен на снижение напряженности на рынке труда, сдерживание роста безработицы, поддержание уровня жизни населения города.

