Новосибирск

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

В области оплаты труда работников
Майские Указы Президента РФ по достижению целевых показателей по средней заработной плате по всем категориям работников муниципальных учреждений города Новосибирска (далее - МУ) выполнены. 

Средняя заработная плата работников МУ социальной сферы составила 20779,1 рублей (117,0 % к аналогичному периоду 2013 года); в прочих сферах деятельности - 44065,8 рублей (109,5 % к аналогичному периоду 2013 года). 

В МУ нет ни одного работника, отработавшего норму рабочего времени и качественно выполнившего свои трудовые обязанности, получающего заработную плату ниже установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате.

Продолжена работа по совершенствованию системы оплаты труда работников МУ:

подготовлено 7 нормативных правовых актов мэрии города Новосибирска по вопросам оплаты труда работников бюджетной сферы;

разработаны методические рекомендации по оформлению трудовых отношений с работниками МУ при введении «эффективного контракта»; по подготовке и согласованию штатных расписаний МУ;

разработаны нормативы штатной численности для формирования штатных расписаний парков культуры и отдыха;

проведено 7 семинаров с руководителями муниципальных учреждений по вопросам оплаты труда, переходу на «эффективный контракт», разработке критериев эффективности труда по каждой должности, профессии.

Организована работа по проведению мероприятий, направленных на оптимизацию расходов по заработной плате (реорганизация неэффективных муниципальных учреждений города, оптимизация штатных расписаний, введение «эффективного контракта»). Высвобожденные средства направлены на увеличение заработной платы работников по достижению целевых показателей на заработную плату работников, согласно майских Указов Президента Российской Федерации.

В области социального партнерства

Подготовлено и подписано новое Территориальное соглашение между Федерацией профсоюзов Новосибирской области, Новосибирским Союзом руководителей предприятий и работодателей и мэрией города Новосибирска.

Разработан макет коллективного договора, а также методические рекомендации по его заключению, алгоритм заключения коллективного договора и шаблоны документов, с помощью которых оформляются ведение коллективных переговоров и заключение коллективного договора. Документы рассмотрены и утверждены городской трехсторонней комиссией по развитию социально-трудовых отношений.
Проведен анализ наличия коллективных договоров в муниципальных учреждениях. В 185 учреждениях из 687 коллективные договоры не были заключены. Инициирована работа по заключению коллективных договоров, в результате 56 учреждений заключили коллективный договор, 123 ведут переговоры.

В области социально-трудовой адаптации молодежи

На базе муниципального автономного учреждения «Городской центр проектного творчества» выстроена система работы со школьниками и студентами по отбору и подготовке ребят, способных к творческой, новаторской деятельности. Фактически идёт отбор и подготовка креативных молодых лидеров, будущих сотрудников организаций, занимающихся инновационной деятельностью. В 2014 году проведены 21 рабочая сессия, в которых участвовало 760 детей, 6 семинаров с 212 студентами. В мае 2014 года проведен фестиваль инженерного творчества «Engeneration 2014», который стал региональным отборочным этапом международной олимпиады «World Robot Olympiad-2014». 
В области охраны труда

Продолжена работа по проведению специальной оценки условий труда. По состоянию на 31.12.2013 аттестация рабочих мест по условиям труда проведена на 33620 рабочих местах МУ, специальная оценка условий труда на 2231 рабочем месте. Мероприятиями по улучшению условий и охраны труда охвачено 41935 работников МУ (85,4 % от общего числа работников).

2. Какие успехи и достижения коллег из других городов Вы бы особо отметили?

В области охраны труда можно особо отметить деятельность коллег из Иркутска, Хабаровска, Сургута в части программно-целевого планирования улучшения условий и охраны труда на территории муниципальных образований. Системная работа в области охраны труда ведется благодаря наделению органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны труда.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Работа по определению объективных критериев оценки количества и качества работы по каждой профессии, должности работников МУ не завершена.

4. Какие задачи стоят в 2015 году?

1. Продолжение работы по совершенствованию оплаты труда работников бюджетной сферы, ориентированной на достижение конкретных показателей качества и количества оказываемых услуг (выполнения работ).

2. Подготовка методической базы для разработки и внедрения системы нормирования в муниципальных учреждениях.

3. Развитие системы социального партнерства на территории города.

4. Продолжение работы по проведению специальной оценки условий труда в муниципальных организациях города.

5. Какую помощь и содействие может оказать АСДГ?

Роль АСДГ неоценима в изучении и обобщении опыта городов, в выявлении типичных проблем, в формировании общей позиции городов, в доведении наших предложений до вышестоящих органов управления.

6, 7. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции по обсуждению наиболее актуальных проблем отрасли? Наиболее важные вопросы для обсуждения.

Возможно проведение конференции АСДГ «Опыт работы органов местного самоуправления по реализации полномочий в сфере труда», на которой рассмотреть вопросы обмена опытом по:

мероприятиям, проводимым органами МСУ по реализации Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы, в том числе:

по разработке показателей эффективности деятельности учреждений, их руководителей и работников в соответствующих сферах;

по формированию систем нормирования труда в муниципальных учреждениях;

по оптимизации расходов на содержание сети подведомственных учреждений.







