ГОРНО-АЛТАЙСК
Особенности современного экономического состояния г. Горно-Алтайска определяются, прежде всего, его местоположением, административным статусом и накопленным ресурсным потенциалом. 

Являясь столицей Республики Алтай, г. Горно-Алтайск сосредотачивает трудовые, информационные и финансовые ресурсы. Здесь сконцентрирован предпринимательский и инновационный потенциал региона. 

Отраслями специализации является стройиндустрия, торговля, банковские услуги, транспортные услуги, операции с недвижимым имуществом, аренда. 

Главным документом муниципалитета является Комплексная программа социально-экономического развития муниципального образования «Город Горно-Алтайск» на 2008-2022 годы, основной целью, которой является это повышение уровня благосостояния и качества жизни населения. Одной из основных задач данной программы является создание новых производств и предприятий на основе благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата, определены приоритетные направления развития экономики – развитие туризма, переработка сельхозпродукции и лекарственного технического сырья, производство строительных материалов, производство сувенирной продукции. 

Территориальное развитие муниципального образования не возможно без Генерального плана развития города и документов, регулирующих вопросы землепользования. Эти документы своевременно разработаны, приняты и сегодня являются основой для решения вопросов размещения и деятельности производственных предприятий, предприятий сферы услуг и туризма. Урегулированы вопросы землепользования, ставок арендной платы и налога за пользование землей.

Главным условием реализации программы экономического и социального развития является привлечение в экономику и социальную сферу г. Горно-Алтайск достаточных финансовых ресурсов. Поэтому основной задачей органов местного самоуправления является максимальная вероятность вхождения во все существующие действующие федеральные и республиканские программы и проекты. 

Приоритетными задачами в работе городской администрации являются: 

- строительство детских садов; 

- строительство социального жилья; 

- завершение газификации города; 

- поддержка и развитие малого и среднего бизнеса; 

- контроль стоимости и качества услуг ЖКХ; 

- реконструкция и подведение сетей электроснабжения к жилым застройкам; 

- строительство и ремонт дорог; 

- реконструкция и проведение водопровода; 

- модернизация в системе очистных сооружений; 

- развитие культуры и спорта. 

Плановые назначения по налоговым и неналоговым доходам бюджета муниципального образования «Город Горно-Алтайск» на 2015 год в размере 800 000,0 тыс.рублей исполнены на 96,9 %, что в сумме составило 775 396,7 тыс.рублей. 

 Фактическое поступление налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Город Горно-Алтайск» в 2015 году на 1,3 % или на 9 552,8 тыс.рублей больше поступлений 2014 года. 

За 2015 год бюджет муниципального образования «Город Горно-Алтайск» исполнен с дефицитом 22 341,6 тыс.рублей или 2,9 %.

Администрацией города Горно-Алтайска утвержден план мероприятий по увеличению налоговых и неналоговых доходов. Одним из направления является сокращение задолженности и увеличение доходов города Горно-Алтайска. За 2015 год межведомственной финансово-экономической комиссией приглашено 243 организации-недоимщиков, по итогам которой оплачена задолженность во все уровни бюджетной системы Российской Федерации в сумме 53 528,0 тыс.рублей. 

Основной нерешенной проблемой в 2015 году сохраняется высокий уровень муниципального долга города Горно-Алтайска по состоянию на 01.01.2015 года объем муниципального долга составлял 750 205,8 тыс.рублей, по состоянию на 01.01.2016 года объем муниципального долга составил 762 887,5 тыс.рублей или 98,4 % от годового объема доходов бюджета муниципального образования без учета объема безвозмездных поступлений. Причина увеличения объема муниципального долга по сравнению с 2014 годом связана с финансированием дефицита бюджета муниципального образования «Город Горно-Алтайск». 
В 2015 году деятельность муниципального образования «Город Горно-Алтайск» в области финансовой политики осуществлялась в условиях кризиса, неопределенной экономической ситуации, увеличения количества выпадающих доходов. В связи с текущей экономической ситуацией, в целях оптимизации расходов городского бюджета были сокращены ассигнования получателям бюджетных средств за счет средств городского бюджета на 51 000,0 тыс.руб. в том числе полностью сокращены расходы на приобретение основных средств, на 70 процентов расходы по КОСГУ 225, 226, 340 командировочные расходы, расходы на проведение капитального и текущего ремонта, на 10 процентов сокращен дорожный фонд и расходы по благоустройству города. 

Бюджет города Горно-Алтайска сформирован на трехлетний период 2015–2017 годы на основе 12 муниципальных программ, которые охватывают все сферы городского хозяйства. Доля расходов на их реализацию в 2015 году составляет 91 % от общего объема расходов.

В области финансов утверждена муниципальная программа «Управление муниципальными финансами города Горно-Алтайска на 2014–2019 годы». 

Несмотря на проводимую работу по увеличению доходной базы, сбалансированности бюджета, оптимизации расходов, объема поступивших средств в городскую казну было недостаточно для обеспечения финансирования вопросов местного значения в полном объеме. Таким образом, исполнение расходных обязательств производилось не по потребности, а по минимуму.







