МАГАДАН
1.Экономическая политика муниципалитета.
Экономическая политика мэрии города Магадана направлена на создание условий для последовательного повышения уровня и качества жизни населения посредством организационно-управленческих мероприятий экономического развития в соответствии со Стратегическим планом (Концепцией стратегического развития) города Магадана на период до 2020 года.
В сложных макроэкономическх и геополитических условиях 2015 года экономика муниципального образования «Город Магадан» развивалась разнонаправлено, при этом социально-экономическая ситуация оставалась стабильной.
Общая ситуация в реальном секторе экономики и социальной сфере города характеризуется следующими процессами.
Оборот крупных и средних организаций во всем видам экономической деятельности за 2015 год составил 55,7 млрд. рублей, увеличившись на 12,3% к 2014 году.
На территории муниципального образования «Город Магадан» зарегистрировано 508 промышленных предприятий. Промышленность города сформирована предприятиями энергетики, металлообработки, пищевой перерабатывающей деятельности, добычи нерудных полезных ископаемых, рыбодабычи.
Объем отгруженной продукции крупных и средних организаций в 2015 году увеличился относительно уровня предыдущего года на 4,4%, составив 7,5 млрд. руб. По видам деятельности «Обрабатывающие производства» и «Производство и распределение электроэнергии и воды» прирост объемов отгруженных товаров составил 5% и 4,7% соответственно, по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» снижение показателя составило 57,8% к 2014 году. 
Индекс промышленного производства в 2015 году составил 97,5%.
В аграрном секторе наблюдается позитивная динамика. Уровень валовой сельхозпродукции в денежном выражении в 2015 году по сравнению с предыдущим годом увеличился на 27,8% (на 275,4 млн. руб.). Прирост производства мяса в сравнении с 2014 годом составил 50,7% (174,8 тонны), молока – 6% (192,5 тонны), яйца куриного – 2,8% (630,9 тыс. шт.), овощей – 7% (123,9 тонны), картофеля – 35% (1448,7 тонны). 
Рыбодобывающими организациями в 2015 году отгружено продукции (выполнено работ, услуг) на сумму 4,8 млрд. рублей, что на 56,5% больше предыдущего года.
Одновременно с этим, наблюдался негативный тренд в сфере строительства. В 2015 году объем работ, выполненных крупными и средними организациями, по данному виду деятельности по отношению к 2014 году снизился на 66,1%, составив 551,8 млн. рублей. 
За 2015 год построено 13 жилых домов общей площадью 9316 м2, в том числе населением построено 11 домов общей площадью 1383 м2. 
Объем грузовых перевозок автомобильным транспортом составил 1132,4 тыс. т, пассажироперевозки – 11,6 млн. человек, что ниже, чем в 2014 году на 9,1% (112,9 тыс. тонн) и 2,5% (на 294,2 тыс. чел.) соответственно
Объем переработанных грузов Магаданским морским торговым портом в 2015 году сократился на 11,5% в сравнении с 2014 годом, составив 841 тыс. тонн. Также снизился объем переработанных грузов аэропортом «Магадан» на 7,4%, составив 7,4 тыс. тонн. Пассажиропоток аэропорта сократился на 5,9% и составил 329,9 тыс. чел. При этом увеличился оборот почтовых авиаперевозок на 6,7%, достигнув 853,5 тонн.
В 2015 году объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций (по оценке) составил около 7 млрд. рублей, (по крупным и средним организациям – 4,76 млрд. рублей), с приростом 11% к уровню 2014 года.
Индекс цен на потребительские товары и услуги в 2015 году составил 113,1% (2014 год – 107,8%).
Оборот розничной торговли в 2015 году сложился в сумме 21,1 млрд. руб., что в товарной массе ниже, чем в 2014 году на 6,3%. 
Населению города крупными и средними организациями предоставлено платных услуг на 2,7% меньше, чем в 2014 году, на общую сумму 5,0 млрд. рублей.
Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций в 2015 году составила 32871 человека, снизившись на 1,9% (837 чел.) к 2014 году.
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций составила 68064 рублей и по сравнению с 2014 годом выросла на 2,6%.
На конец декабря 2015 года в качестве безработных зарегистрировано 791 человек, что на 288 человек больше, чем на конец декабря 2014 года. 
В целях обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности реализовывался План первоочередных мероприятий и организована работа межведомственной рабочей группы по вопросам социально-экономического развития и занятости населения, утвержденный постановлением мэрии города Магадана от 25.02.2015 № 754. Основными мероприятиями вышеуказанного Плана стали поддержка социальной стабильности, снижение напряженности на рынке труда, содействие развитию реального сектора экономики, обеспечение стабильности работы учреждений бюджетной сферы муниципального образования «Город Магадан». 
В 2016 году перед муниципалитетом стоят следующие задачи:
 1. Содействие стабильному функционированию городской экономики, развитию малого и среднего предпринимательства, поддержка местных товаропроизводителей.
2. Максимальная реализация Плана мероприятий («дорожная карта») по внедрению Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата на территории муниципального образования «Город Магадан», продвижение наиболее значимых муниципальных инвестиционных проектов.
2.Финансовая политика.
Главными целями бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Город Магадан» 2015 года являлись обеспечение социальной и экономической стабильности, сбалансированности и устойчивости городского бюджета, а также сохранение и развитие налоговой базы в сложившихся экономических условиях.
Исходя из поставленных целей, обеспечивалось решение следующих основных задач:
1) осуществление бюджетного планирования исходя из консервативной оценки доходного потенциала;
2) обеспечение снижения роста расходов городского бюджета путем оптимизации расходов и повышения эффективности использования финансовых ресурсов;
3) обеспечение реалистичности и гарантированности исполнения принятых бюджетных обязательств;
4) совершенствование механизма муниципальных закупок за счет применения современных процедур размещения заказов, исключение случаев необоснованного завышения цен и заключения контрактов с заведомо некомпетентными исполнителями.
Но, несмотря на принятые меры, в финансовом состоянии муниципального образования «Город Магадан» в 2015 году оздоровление не наблюдалось, показатели роста доходов за 2015 год оказались ниже аналогичных показателей 2014 года. Наоборот, произошел рост кредиторской задолженности.
Главная проблема, которая была и остается при формировании и исполнении городского бюджета – это необъективная оценка министерством финансов Магаданской области налоговых и неналоговых доходов городского бюджета, а также расходных полномочий муниципального образования.
Расходы городского бюджета из года в год определяются путем применения индекса-дефлятора к аналогичным расходам предыдущего года. А поскольку бюджет муниципального образования «Город Магадан» формируется в пределах 60-70 процентов от потребности, то такой подход не может улучшить финансовое состояние городского бюджета.
Объем финансовых ресурсов, на исполнение расходных обязательств муниципального образования «Город Магадан», в 2015, как и в предыдущие годы, определен на уровне значительно ниже их реальной потребности. 
До сих пор не разработаны единые отраслевые нормативы для всех муниципальных образований, расположенных на территории Российской Федерации.
Мэрией города проведена многосторонняя подготовительная работа по реализации Федерального закона от 08.05.2010 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». 
Но вызывает большое сомнение финансовая сторона проводимой реформы, так как в соответствии с рекомендациями, предложенными Министерством финансов РФ и министерством финансов Магаданской области, при планировании расходов на 2016 год материальные затраты учреждений муниципального образования «Город Магадан» предусмотрены в размере ниже уровня расходов предыдущего финансового года, т. е. меньше тех же 60-70 %% от расчетной потребности.
АСДГ может оказать методическую помощь в разработке типовых положений по формированию государственных и муниципальных заданий (образования, культуры, здравоохранения и т. д.) на примере более успешных регионов.
Наиболее актуальным вопросом был и остается вопрос финансового обеспечения муниципальных образований в соответствии с закрепленными полномочиями. Без решения этого вопроса не имеет большого смысла проводить конференции (совещания и пр.). 

