ХАНТЫ-МАНСИЙСК
На территории города Ханты-Мансийска создана инфраструктура для развития, укрепления и поддержки малого предпринимательства:
Фонд поддержки предпринимательства Югры; 
ООО «Окружной Бизнес-Инкубатор»;
Торгово-промышленная палата Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
Фонд содействия развитию инвестиций в субъекты малого и среднего предпринимательства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре;
Технопарк высоких технологий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
 Фонд микрофинансирования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; 
Фонд «Центр поддержки экспорта Югры».
В 2015 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории города Ханты-Мансийска составило 6 009 ед. (соответствующий период 2014 года –5 717 ед.), в том числе:
2869 малых предприятий, включая микропредприятия (соответствующий период 2014 года – 2 652 единиц);
35 средних предприятий (соответствующий период 2014 года – 30 единиц); 
3 105 индивидуальных предпринимателей (соответствующий период 2014 года – 3 035 единиц).
Наиболее востребованными видами экономической деятельности в сфере малого и среднего предпринимательства на территории города являются:
1. строительство – 22,3%;
1. транспорт и связь – 20,7%;
1. оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования – 18,1%;
1. деятельность гостиниц и ресторанов – 8,0%;
1. операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 7,0%;
1. предоставление прочих видов услуг – 6,5%;
1. обрабатывающее производство – 6,0%, 
деятельность в области связи – 5,1%. 
В целях создания условий, направленных на развитие малого и среднего бизнеса на территории города продолжает реализовываться муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории города Ханты-Мансийска на 2011-2013 годы и на период до 2015 года» (далее-Программа). Участниками программы стали 612 субъектов малого и среднего предпринимательства.
В 2015 году на реализацию мероприятий Программы предусмотрено 9 918,4 тыс. рублей (соответствующий период 2014 года – 8 689,6 тыс. руб.). Объем средств, направленных на реализацию мероприятий программы составил - 9 406,2 тыс. руб.: в том числе 1 861,3 тыс. руб. – средства городского бюджета, 7 544,9 – средства окружного бюджета. 
В соответствии с мероприятиями Программы в течение 2015 года были оказаны следующие виды поддержки:
Финансовая поддержка
Получателями субсидий и грантов стало 32 субъекта малого и среднего предпринимательства на общую сумму - 8 810,8 тыс. рублей по следующим мероприятиям:
на возмещение затрат социальному предпринимательству (группы по уходу и присмотру за детьми, студии кратковременного пребывания детей, частные детские сады, здравоохранение) предоставлено субсидий 11 субъектам на общую сумму - 3 500,0 тыс. рублей;
на компенсацию затрат, связанных с приобретением оборудования (основных средств) и лицензионных программных продуктов в сфере: производства мебели, производства мясных полуфабрикатов предоставлено субсидий 3 субъектам на общую сумму – 469,0 тыс. рублей;
на компенсацию затрат, связанных с уплатой платежей по договору аренды (субаренды) нежилых помещений в сфере: производство хлебобулочных изделий, молодежный семейный и детский досуг, производство керамзитных блоков предоставлено субсидий 7 субъектам на общую сумму – 1 006,5 тыс. рублей;
в целях создания условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательств, осуществляющих деятельность в следующих направлениях: рыбодобыча, рыбопереработка, ремесленническая деятельность, въездной и внутренний туризм, сельское хозяйство предоставлено субсидий 7 субъектам на общую сумму – 2 239,0 тыс. рублей;
грантовая поддержка социальному предпринимательству – предоставлено 2 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму – 996,3 тыс. рублей;
грантовая поддержка начинающим предпринимателям – предоставлено 2 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму – 600,0 тыс.рублей. 
Имущественная поддержка
За 2015 года 8-и субъектам малого и среднего предпринимательства была оказана имущественная поддержка (предоставлены в аренду на льготных условиях муниципальные нежилые помещения, общей площадью 3 450,3 кв.м.). 
Информационно-консультационная поддержка
1. Проведено 6 обучающих семинаров, слушателями которых стали 160 участников из числа субъектов малого и среднего предпринимательства и их сотрудников. Тематика семинаров:
1. «Управление малым предприятием в условиях кризиса».
1. «Управление комплексной системы управления персоналом».
1. «Клиентоориентированность в бизнесе».
1. «Инновационные модели ведения и планирования бизнеса».
1. «Необходимые инструменты управления финансами малого предприятия» (семинар-вебинар).
1. «Техники технологии проведения экскурсионных программ на территории города Ханты-Мансийска».
0. Проведена выставка-ярмарка «Дары-Югры» с привлечением к участию в ней 7 субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих предпринимательскую деятельность в следующих серах: услуги общественного питания, переработка леса, производство мебели, ремесленническая деятельность, производство мясных полуфабрикатов, производство рыбной продукции, переработка дикоросов, выращивание и поставка рассады уличных цветов и овощей.
0. Проведен мониторинг деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства города Ханты-Мансийска за последние 5 (пять) лет с 2010 по 2014 годы, который позволил выявить проблемы и перспективы малого и среднего предпринимательства, а также оценка потенциала развития предпринимательской деятельности на среднесрочную перспективу (3-х летний период).
Административная поддержка
Одной из действенных мер по поддержке субъектов малого предпринимательства является осуществление закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд. За 2015 год у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществлено закупок на сумму 130 794,33 тыс. рублей, что составило 30,09% совокупного годового объема закупок (соответствующий период 2014 года - осуществлено закупок на сумму 178 801,52 тыс. рублей, что составило 20,7% совокупного годового объема закупок).
За 2015 год у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществлено закупок на сумму 178 801,52 тыс. рублей, что составило 20,7 % совокупного годового объема закупок (соответствующий период 2013 года - в соответствии со ст.15 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ – 13,4 %). 
За 2015 год от субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджет города поступило налоговых платежей в сумме 395,0 млн. рублей или 108,4% к уровню 2014 года (соответствующий период 2014 года – 364,4 млн. рублей). Доля налоговых поступлений составила 15,5% (соответствующий период 2014 года – 13,1%).
Малый и средний бизнес стабильно обеспечивает создание новых рабочих мест, по итогам 2015 года субъектами малого и среднего предпринимательства дополнительно создано 434 ед. постоянных рабочих мест (соответствующий период 2014 года – 390 ед.).
С января 2016 года вступила в действие муниципальная программа «Развитие отдельных секторов экономики города Ханты-Мансийска» на 2016-2020 годы». Основные направления муниципальной программы:
Создание условий способствующих развитию предпринимательской деятельности. 
Популяризация предпринимательской деятельности. 
Увеличение объемов производства и переработки сельскохозяйственной продукции, дикоросов.
Оперативное выявление и предотвращение угроз продовольственной безопасности города Ханты-Мансийска, защита населения от болезней общих для человека и животных.
Формирование инвестиционного имиджа города Ханты-Мансийска.
Реализация основных направлений государственной политики в области социально-трудовых отношений и охраны труда.
