НОВОСИБИРСК

Деятельность управления физической культуры и спорта в 2015 году была направлена на обеспечение условий для развития на территории города Новосибирска физической культуры и массового спорта, организацию проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий.

Для привлечения широкого круга детей, подростков, молодежи к активному образу жизни и регулярным занятиям физической культурой и спортом осуществлялась работа по развитию детско-юношеского спорта. 

При управлении физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска работают 18 учреждений дополнительного образования, из них: 10 учреждений имеют статус СДЮШОР, 5 – ДЮСШ и 3 - Центр. В учреждениях развиваются 57 видов спорта, более 16000 занимающихся.
В Новосибирском центре высшего спортивного мастерства на сегодняшний день проходят спортивную подготовку 171 спортсмен, из которых 165 спортсменов-инструкторов.

Спортсмены муниципальных учреждений сферы физической культуры и спорта за 2015 год завоевали 2052 медали: 743 – золотых, 694 – серебряных и 615 бронзовых. Из них: 7 золотых медалей новосибирские спортсмены привезли с XVIII Сурдлимпийских зимних игр; с Чемпионата мира - 8 золотых, 9 серебряных и 12 бронзовых медалей; с Чемпионата Европы - 11 золотых, 10 серебряных и 8 бронзовых медалей; на Всемирной универсиаде новосибирские спортсмены завоевали 2 золотых медали; на Европейских играх - 2 золотые и 1 серебряную медаль; на Первенстве мира - 2 золотых и 2 бронзовых медали; на Первенстве Европы - 6 золотых, 4 серебряных и 7 бронзовых медалей; на Кубке Мира – 2 золотые, 6 серебряных и 8 бронзовых медалей; на Кубке Европы - 1 золотую и 1 бронзовую медали; на Чемпионате России - 73 золотых, 87 серебряных и 63 бронзовых медалей; на Первенстве России - 50 золотых, 48 серебряных и 36 бронзовых медалей; на Кубке России - 32 золотых, 35 серебряных и 22 бронзовые медали. 36 человек выполнили норматив Кандидата в мастера спорта России, 16 человек выполнили норматив Мастера спорта России, 2 человека получили звание Мастера спорта России международного класса и 4 человека получили звание Заслуженного Мастера спорта России.
Ежегодно выплачиваются стипендии 70 лучшим спортсменам города Новосибирска (кандидаты в члены сборных команд России: 30 чел. по 1000 руб., члены сборных команд России: 40 чел. по 1500 руб.).
Спортсменам и тренерам города Новосибирска, добившимся высоких спортивных результатов, выплачиваются единовременные денежные вознаграждения.

В 2015 году проведено 550 официальных физкультурных и спортивных мероприятий, в которых приняли участие более 338 тыс. новосибирцев и гостей города.

В 2015 году Новосибирск встречал ряд крупных спортивных мероприятий. Новый год начался с крупнейшего международного старта - турнира APB по боксу, по итогам которого были разыграны олимпийские лицензии в весовых категориях 52 кг и 64 кг. Путевку на Олимпийские игры в Рио-де-Жанейро завоевал новосибирец Миша Алоян (в/к 52 кг). 

Самое популярное из зимних спортивно-массовых мероприятий - городская массовая лыжная гонка «Лыжня России», которая проходит каждый год. Наряду с любителями всех возрастов в «Лыжне России» на старт выходят спортсмены-профессионалы, победители Олимпийских игр, ветераны спорта, лыжники-инвалиды. В этом году в соревнованиях приняло участие более 3000 человек. 

28 февраля 2015 года в МАУ ЦСП «Заря» прошел 12-й фестиваль единоборств города Новосибирска «Новосибирск-город молодых», в котором приняли участие более 2500 спортсменов. Фестиваль посетили более 5000 зрителей.

Совместно с Олимпийским комитетом России, при участии самых титулованных новосибирских спортсменов – победителей и призеров Олимпийских игр, чемпионов мира, Европы и России проведены I Всероссийский день зимних видов спорта, XXVI Всероссийский Олимпийский день и олимпийские уроки. 

Городская эстафета, посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, прошла 9 мая на Красном проспекте. В соревнованиях приняли участие 144 команды (1871 участник). Среди участников: воспитанники общеобразовательных и спортивных школ, муниципальных подростковых клубов, профессиональных образовательных учреждений, высших учебных заведений, команды, силовых структур, отделов полиции, районов города Новосибирска. Кроме того, в этом году выделены две новых группы бегунов: городские организации (предприятия) и муниципальные образования.
В XXIV городских летних спортивных Играх школьников, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, приняли участие 1864 учащихся городских общеобразовательных учреждений 1997 года рождения и младше. В программе игр – командные и личные состязания по различным видам спорта: бадминтон, баскетбол, бокс, волейбол, вольная борьба, греко-римская борьба, дзюдо, каратэ, легкая атлетика, настольный теннис, плавание, спортивная аэробика, спортивное ориентирование, танцевальный спорт, футбол, художественная гимнастика, шахматы.

В честь празднования 122-ой годовщины со дня основания города Новосибирска были организованы следующие площадки и спортивные мероприятия: 

- утренняя гимнастика (с участием Олимпийских чемпионов и титулованных новосибирских спортсменов, участие приняли более 300 человек);

- международный турнир по уличному баскетболу (16 команд из различных субъектов РФ, а также команда из Словении);
- легкоатлетический пробег с передачей Олимпийского факела победителям и призерам Олимпийских игр (представление XXVI Всероссийского Олимпийского дня, который был посвящен 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и 35-летию Игр XXII Олимпиады в городе Москве в 1980 году);

Разнообразие современных спортивных занятий и направлений в нашем городе было широко представлено возле театра «Глобус». Эта площадка является одним из самых популярных мест празднования Дня города, ее посетили более 200 тысяч горожан. Любители футбола всех возрастов смогли заработать подарки от Coca-Cola, участвуя в веселых соревнованиях «Футбоулинг», «Забей гол!», «Чеканка» и др. На площадке CrossFit проходили показательные выступления и мастер-классы по упражнениям с собственным весом тела и силовым тренировкам, а также конкурсы на физическую подготовку. Большую аудиторию собрала и площадка по армрестлингу. Кульминацией спортивного Дня города стал фестиваль сноубордистов, на который съехались райдеры из многих городов России.

8 августа на набережной реки Оби состоялся большой спортивный праздник, посвященный Всероссийскому дню физкультурника. Презентации спортшкол, соревнования и сдача норм ГТО, переплыв через реку Обь, велопробег, соревнования по разным видам спорта привлекли более 3000 новосибирцев. 

12 сентября на площади Ленина состоялся XVIII Новосибирский полумарафон памяти Александра Раевича – XV Сибирский фестиваль бега, в котором приняли участие более 10000 человек. В этом году в рамках Сибирского фестиваля бега состоялся чемпионат России по полумарафону, в котором приняли участие более 900 человек.

В целях популяризации подводного спорта ежегодно проводится Всероссийский турнир по плаванию в ластах «Золотая ласта», собирающий сильнейших юных спортсменов из разных уголков страны и с каждым годом расширяющий географию участников.

В целях привлечения пожилых людей к занятиям физической культурой и спортом проводится фестиваль «Через спорт - к активному долголетию» по 11 видам программы. Общее количество участников городского этапа составило 791 чел. В период с 2 по 17 октября 2015 проведено 18 спортивно-массовых мероприятий, посвященных Декаде пожилого человека, в которых участвовало 1600 человек. Также в рамках мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, воспитанники учреждений сферы физической культуры и спорта посетили на дому 16 ветеранов ВОВ, которым были вручены подарки.

В 2015 году проводилась работа по адаптивной физкультуре. Оказывается помощь в организации физкультурно-массовых мероприятий общественным районным организациям инвалидов. Всего было проведено более 30 спортивных праздников с инвалидами и инвалидами с детства с охватом более 2000 человек. 

Команды администраций районов города Новосибирска приняли участие в летней и зимней спартакиаде инвалидов Новосибирской области (более 100 человек). 

В поддержку адаптивного спорта в Центре спортивной подготовки «Заря» в октябре проведен чемпионат России по дзюдо (спорт слепых), по итогам которого сформирована спортивная сборная команда России для участия в чемпионате Европы. 

В конце декабря в сноуборд-парке «Горский» планируется проведение чемпионата России по сноуборду (спорт глухих).

Новым толчком развитию лыжного спорта в городе станет открытие Первой городской лыжни, которое состоится 12 декабря на лыжной базе «Красное знамя».

Началась работа по этапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Организовано два фестиваля ГТО (зимний и летний), в которых приняло участие более 500 жителей города Новосибирска. Также более 200 муниципальных служащих приняли участие в летнем областном фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди муниципальных районов и городов Новосибирской области, посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Создан раздел «ГТО» на сайте управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска, где размещается информация о проведенных спортивных мероприятиях. 
Одним из центральных звеньев в организации физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства является муниципальное бюджетное учреждение «Спортивный город», МАУ «Спортивный центр «Зевс». В течение 2015 года под общим руководством МБУ «Спортивный город» проведено 2120 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий. Инструкторами по физической культуре в течение года проводились занятия в 130 группах физкультурно-оздоровительной направленности, созданных по месту жительства, в которых систематически занимались физической культурой и спортом более 3000 человек. В летний период при органах ТОС города было создано 129 трудовых отрядов с общей численностью 1300 человек, из них 100 подростков из малообеспеченных семей. Ежедневно инструкторы по физической культуре, закрепленные за трудовыми отрядами, на спортивных площадках проводили физкультурно-оздоровительные занятия с детьми и подростками. Учитывая возросший интерес жителей всех возрастов к физкультурно-оздоровительным занятиям, в 2015 году важное место отводилось организации работы физкультурно-оздоровительных групп. В 12 «группах здоровья», в которых занимаются более 400 жителей города Новосибирска пожилого возраста, инструкторы по физической культуре ведут физкультурно-оздоровительные занятия.
Наиболее массовыми комплексными физкультурно-спортивными мероприятиями, ежегодно проводимыми инструкторами по физической культуре, являются Летняя и Зимняя Спартакиады среди команд органов ТОС «Новосибирский двор – спортивный двор», в программу которых входят наиболее доступные виды спорта: футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, виды легкой атлетики, лыжные дисциплины. Помимо этого во всех микрорайонах города постоянно проводятся такие спортивные праздники как: День защиты детей, День города Новосибирска, День физкультурника.
На базах учреждения МАУ Спортивный центр «Зевс» проводятся физкультурно-оздоровительные мероприятия с различными категориями населения. В учреждении открыты и действуют самые различные направления занятий физической культурой (занятия в тренажерном зале, занятия в кардио-зале для всех категорий, групповые занятия фитнесом, занятия для детей от 5 до 8 лет в Школе Спортивного Развития, занятия для пенсионеров, третий урок физкультуры (занятия для школьников проходят в тренажерном зале). В 35 группах физкультурно-оздоровительной направленности занимаются более 600 человек.

Для более эффективного освещения соревнований в течение года были организованы пресс-конференции, телевизионные и радиорепортажи о физкультурно-спортивной деятельности. В целях информирования населения о предстоящих спортивно-массовых мероприятиях в городе Новосибирске ведется официальный сайт управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска (novosib-sport.ru), а также страницы в социальных сетях (ВКонтакте, Фейсбук, Твиттер). Организовано взаимодействие со средствами массовой информации (СТС, ОТС). Организована работа по разработке анонсирующих видеороликов для размещения на экранах города Новосибирска. Подготовлены сюжеты для ТВ: в эфире телестанции «МИР» осуществляется выпуск передачи «Все на старт» о спортивных событиях в жизни города Новосибирска, еженедельно по четвергам в 08.00. Создана единая справочная система по предоставлению спортивных услуг населению: разработана адресная база всех спортивных сооружений города, которая регулярно обновляется и размещается в электронных сетях города, популярных у горожан. На сайте управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска разработан и введен в работу новый раздел «Инфраструктура», где каждый желающий может посмотреть спортивные объекты, расположенные на территории города Новосибирска.

В целях пропаганды здорового образа жизни и популяризации занятий физической культурой и спортом организовано взаимодействие в сфере реализации спортивных мероприятий с АНО «Береговая волейбольная лига», РОО «Федерация Функциональных Видов Спорта Новосибирской области», открытым профессиональным движением Лига роботов, благотворительным фондом «Солнечный город», областным комитетом Всероссийского профсоюза работников оборонной промышленности. 
На муниципальных спортивных сооружениях проводятся ремонтные работы, наиболее затратные из них:

- МБУДОД «СДЮШОР «Сибирь» по футболу»: выполнен ремонт крыши здания, спортзала, устройство асфальтового покрытия, ремонт эвакуационного выхода; 

- МБУДОД «СДЮСШОР «Центр игровых видов спорта»: ремонт системы отопления по ул. Первомайская, 144/1;

- МАУ ЦСП «Заря»: выполнен текущий ремонт первого и второго этажа, капитальный ремонт кровли, наружных и внутренних несущих конструкций здания;

- МАУ «Спортивный центр «Зевс»: проведен ремонт помещений по ул. Чигорина, 8 и Зорге, 179/1;

- МБУ ДОД СДЮШОР «Центр спортивной борьбы»: проведен ремонт помещений по ул. Зыряновская, 55;

- МБУ «Спортивно-оздоровительный комплекс «Темп»: ремонт спортивного комплекса;

- МАУДОД СДЮШОР «Центр ВВС»: ведется ремонт плавательных бассейнов «Молодость», «Академ – волна», «Олимпик», «Лазурный».

Продолжается работа по ремонту плоскостных спортивных сооружений по месту жительства (спортивные площадки, хоккейные коробки и др.). Текущие и капитальные ремонты выполнены на 28 плоскостных спортивных объектах. До конца года запланировано проведение ремонтных работ на 1 площадке. 

Завершились работы по строительству спортивной площадки с уличными тренажерами на улице Петухова, 76. Подготовлены (залиты) 28 придворовых катков для массового катания на коньках, в том числе одна площадка новая – на стадионе «Чкаловец». С 1 декабря начались работы по установке новогоднего городка с большим катком и главной елкой города на площади Ленина, открытие запланировано на 25 декабря. Проведено освещение на 12 хоккейных коробках, заменено покрытие на спортивных площадках по ул. Магаданская, 2 и Смоленская, 3. На 17 спортивных площадках проведен косметический ремонт. На 3 площадках установлены системы видеонаблюдения. На 23 объектах установлены информирующие щиты, для обратной связи с населением.

Для укрепления материально-технической базы учреждений в 2015 году приобретен инвентарь и оборудование в том числе:

- МБУДОД СДЮСШОР по горнолыжному спорту и сноуборду: ратрак, снегоход, снеговые пушки;

- МБУДОД ДЮСШ «Энергия»: снегоочиститель, щетки дорожные;

- МБУДОД «ДЮСШ ТЭИС»: кроссовые мотоциклы;

- МАУДОД СДЮШОР «Центр ВВС»: мебель, оборудование для бассейнов, дорожки разделительные, парус комплект Powerkids для серфинга;

- МАУ «Стадион»: гараж сборный для заливочной машины для центральной городской елки.

Перспективные направления и главные задачи на 2016 год отрасли «Физическая культура и спорт»

1. Проведение городских физкультурных и спортивных мероприятий, физкультурно-оздоровительных мероприятий по 55 видам спорта;
2. Взаимодействие с организациями физкультурной и спортивной направленности для реализации физкультурных и спортивных мероприятий, поддержки инициатив, социальных проектов;

3. Реализация мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся в образовательных учреждениях города Новосибирска;

4. Организация проведения физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства совместно с органами территориального общественного самоуправления. Организация работы групп физкультурно-оздоровительной направленности для пожилых людей.

5. Создание условий для привлечения жителей к занятиям физической культурой и спортом;

6. Переход на новые программы дополнительного образования (общеразвивающие и предпрофессиональные) и программы спортивной подготовки; 

7. Совершенствование системы подготовки спортивного резерва; 

8. Увеличение количества спортсменов города Новосибирска, вошедших в состав сборных команд Российской Федерации; 

9. Дальнейшее развитие материально-технической базы;

10. Развитие адаптивной физической культуры; 

11. Повышение уровня профессиональной подготовки тренеров-преподавателей; 

12. Создание условий для подготовки кандидатов к участию в XXXI Играх Олимпиады и XV Паралимпийских летних играх 2016 года в Рио-де-Жанейро.
