ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН
В рамках работы по международному направлению, важнейшей задачей отдела является укрепление межмуниципальных связей и традиций, стимулирование интереса школьников к отношениям городов-побратимов.
В соответствии с договором о сотрудничестве от 1 августа 2005 года между японским городом Номи и Шелеховским муниципальным районом, Уставом Шелеховского муниципального района, в соответствии распоряжением Администрации № 50-ра от 24.04.2015 «О направлении детской делегации Шелеховского района в г.Номи (Япония)», распоряжением Администрации № 51-ра от 24.04.2015 «О направлении официальной делегации Шелеховского района в г.Номи (Япония)» проведен ряд подготовительных мероприятий для отправки молодежной и официальной делегаций в город Номи: подготовлены визы, приобретены билеты, продуманы программы, приобретены сувениры. Проводилось системное взаимодействие с детскими и родительскими коллективами, с членами официальной делегации. В связи с вспышкой гриппа MERZ и в соответствии с заключением Роспотребнадзора, данные поездки отменены.
Проведена подготовительная работа по приему детской делегации из города Номи. Разработана программа пребывания, просчитан бюджет, направлено извещение в курирующую организацию, проведена подготовительная работа по заключению муниципальных контрактов на обеспечение приема делегации, проводилась координационная работа. С 24.07.2015 — по 31.07.2015 проводился прием детской делегации из города Номи. Обеспечена реализация утвержденной программы в полном объеме. Подготовлены сценарные планы проведения всех торжественных мероприятий, приветствия руководителям территории, заключены контракты на проживание, питание, транспортное сопровождение, культурное обслуживание на официальных приемах, приобретены подарки для членов делегации. Визит освещался в районных средствах массовой информации и на официальном сайте Администрации Шелеховского района. Всего размещено 6 информации. Подготовлено два специальных выпуска газеты «Шелеховский вестник».
