СУРГУТ
Международное сотрудничество
Администрация города Сургута имеет значительный опыт международного сотрудничества с административно-территориальными образованиями иностранных государств. Основными сферами сотрудничества являются: культура, образование, наука, экономика, управление, спорт, а также информационный обмен. Цель сотрудничества: налаживание добрососедских отношений, содействие социально-экономическому, научно-техническому и культурному развитию города, расширение взаимовыгодного делового экономического сотрудничества, повышение благосостояния и качества жизни горожан. 
В 2015 году Администрацией города Сургута было проведено 85 мероприятий с субъектами зарубежных государств, в том числе, в следующих сферах сотрудничества: спорт – 31; культура и искусство – 18; управление – 11; образование – 7; экономика – 1.
На территории города Сургута было организовано и проведено 12 международных мероприятий. Основные из них:
- Международный форум визуального юмора «КАРИКАТУРУМ 8». Сургутский художественный музей на Международном форуме визуального юмора КАРИКАТУРУМ 8 представил 150 работ из 37 стран мира. В международном форуме приняли участие художники-карикатуристы из Республики Беларусь, Болгарии, Израиля, Италии, Китая, Литовской Республики, Польши, Турции, Украины;
- III Международный молодежный фестиваль искусств «Зеленый шум» в рамках которого молодые музыканты из разных городов России и Европы в концертных выступлениях могут заявить о своих талантах, обменяться опытом с коллегами, объединиться в новых творческих проектах. 
- III Международный фестиваль искусств «60 параллель» с участием музыкантов с Фарерских островов (Дания);
- визит делегации Генерального Консульства США в городе Екатеринбурге во главе с вице-консулом США по вопросам культуры, образования и СМИ в городе Екатеринбурге С.Саперстейн с целью организации выставки «Сплетенные вместе: чествование женщины паука в современном индейском искусстве», проведения лекций об особенностях культуры североамериканских индейцев и мастер-классов по декоративно-прикладному искусству для студентов гуманитарных специальностей учреждений высшего и среднего профессионального образования, специалистов учреждений культуры, творческой молодежи, заинтересованных лиц – жителей города;
- визит делегации Республики Армения с целью участия в мероприятиях, посвященных многовековой дружбе русского и армянского народов: торжественной церемонии открытия памятника Дружбы народов в городе Сургуте и торжественном концерте творческих коллективов «Вместе навеки»;
 - визит делегации возглавляемой митрополитом Кишиневским и всея Молдовы Владимиром с целью участия в мероприятиях, посвященных памяти святого равноапостольного великого князя Владимира – Крестителя Руси. В ходе визита состоялся чин закладки камня на месте строительства Храма равноапостольного князя Владимира в городе Сургуте. 
Следует отметить что сургутские спортсмены в 2015 году неоднократно представляли город на мероприятиях международного уровня, занимая призовые места: чемпионате мира по гиревому спорту (г.Дублин, Ирландия), во Всемирной универсиаде по дзюдо (г. Гванджу, Корея), чемпионате Европы по дзюдо (г. Лиссабон, Португалия), кубке мира по каратэ (г. Умаг, Хорватия), чемпионате и первенстве мира по армспорту (г. Куала-Лумпур, Малайзия), чемпионате мира по бильярдному спорту "Динамичная пирамида" (г. Имарта, Финляндия) и др.
Одной из форм межмуниципального сотрудничества является участие города Сургута в межмуниципальных соглашениях (договорах). Посредством заключения соглашений, в том числе с административно-территориальными образованиями иностранных государств, возможно более эффективное решение вопросов местного значения.
Так, муниципальным образованием городской округ город Сургут заключены следующие соглашения (договоры) о сотрудничестве с зарубежными партнерами:
- соглашение о долгосрочном развитии дружественных отношений между городами Сургута (РФ) и Чаоян провинция Ляонин (КНР) от 11.10.1997;
- соглашение о побратимстве между Администрацией города Сургута (Россия) и муниципалитетом города Залаэгерсег (Венгрия) от 14.05.1999;
- соглашение о побратимстве между Администрацией города Сургута (Россия) и муниципалитетом города Катерини (Греция) от 21.05.2004;
- соглашение о дружбе и сотрудничестве между городами Гомель (Республика Беларусь) и Сургут (Российская Федерация) от 30.04.2005;
- соглашение между Администрацией города Сургута (Российская Федерация) и Администрацией города Порвоо (Финляндия) о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 24.10.2007.
Учитывая сложившуюся международную ситуацию, приоритетом Администрации города Сургута в развитии межмуниципального сотрудничества с зарубежными партнерами является сохранение действующих партнерских отношений и проведение мероприятий, ставших традиционными.
Примером успешного сотрудничества является реализация соглашения о побратимстве с городом Залаэгерсег (Венгрия). Так в 2015 году состоялись следующие мероприятия:
- в рамках программы по организации летнего отдыха детей в Венгрии отдохнуло и оздоровилось 40 юных сургутян.
- с 10 по 13 июня 2015 года Сургут посетила официальная делегация города Залаэгерсег (Венгрия) с целью участия в праздничных мероприятиях, посвященных Дню России, Дню города, 50-летию с момента присвоения Сургуту статуса города. В рамках программы гости города встретились с руководством Администрации города, с руководством департамента городского хозяйства, с предпринимателями города, с руководством МАУ «Сургутская филармония», а также посетили Сургутский естественно-научный лицей. По итогам визита достигнуты договоренности о продолжении сотрудничества в образовательной и культурной сферах, обозначены намерения сторон о сотрудничестве в экономической сфере.
 Сотрудничество с Грецией в 2015 году традиционно осуществлялось в части организации летнего отдыха сургутских детей в детском оздоровительном лагере «Дельфин» (п. Коринос): в период с 19.07.2015 по 02.08.2015 и с 02.08.2015 по 16.08.2015 – отдохнуло и оздоровилось 79 сургутских ребенка. 
В сентябре 2015 года Сургут посетила делегация Элладской Православной Церкви (Греция) с целью принесения для поклонения православных верующих десницы Димитрия Солунского. Митрополит Верии, Наусы и Кампании Пантелеймон провел Божественную Литургию. 
Положителен опыт сотрудничества города Сургута со странами СНГ на примере города Гомеля (Республика Беларусь). С момента заключения Соглашения о дружбе и сотрудничестве между Сургутом и Гомелем (Республика Беларусь) проведён ряд совместных мероприятий: официальные визиты в Сургут представителей Посольства Республики Беларусь в Российской Федерации, обмены официальными делегациями Гомеля и Сургута, встречи представителей деловых кругов Гомеля и Сургута.
С 26 по 30 апреля 2015 года в МАУ «Сургутская филармония» прошел III Международный молодежный фестиваль искусств «Зеленый шум» в рамках проведения которого состоялся концерт лауреатов Международного конкурса «Щелкунчик» с участием Владислава Хандогия – лауреата многочисленных конкурсов и фестивалей (фортопиано, Минск).
С 11 по 14 сентября 2015 года официальная делегация города Сургута посетила город Гомель. В ходе визита сургутяне приняли участие в праздничных мероприятиях, посвященных Дню города Гомеля, посетили выставку достижений районов города, VI Международный фестиваль огня «ГоФФ-2015». 
Сургут также принимает участие в мероприятиях, проводимых Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, с 05 по 10 октября 2015 года заместитель главы Администрации города Сургута в составе делегации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры посетил Республику Беларусь (город Минск, Могилёв, Шклов) в целях участия в бизнес-миссии представителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Организаторы бизнес-миссии – Департамент общественных и внешних связей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Торгово-промышленная палата Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
2016-й год официально объявлен перекрёстным годом Греции и России. В связи с чем запланирована поездка официальной делегации города Сургута в Грецию в рамках реализации соглашения о побратимстве между администрацией города Сургута (Россия) и муниципалитетом города Катерини (Греция) с целью обсуждения направлений дальнейшего сотрудничества. Официальное приглашение от города Катерини (Греция) Администрацией города Сургута получено. В продолжение установившихся контактов с городом-побратимом Залаэгерсег (Венгрия), планируется участие официальной делегации города Залаэгерсег в мероприятиях, посвященных Дню города Сургута (июнь).
Информация о развитии туризма
Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?
Департаментом культуры, молодежной политики и спорта, во исполнение поручений Правительства и Президента Российской Федерации, направленных на развитие внутреннего и въездного туризма, в целях информационного продвижения туристских ресурсов муниципального образования, с начала 2015 года организована работа туристско-информационного центра города Сургута на базе муниципального бюджетного учреждения историко-культурный центр «Старый Сургут». Задачей туристско-информационного центра является предоставление полной информации жителям и гостям города об объектах истории и культуры, памятниках, являющихся объектами туризма, о культурных, спортивных и общественных событиях Сургута; о туристских маршрутах, туроператорах и турагентах.
С сентября 2015 года функционирует интернет-страница туристско-информационного центра на сайте историко-культурного центра «Старый Сургут» (http://stariy-surgut.ru), утвержден фирменный знак центра и разработаны элементы фирменного стиля (информационные знаки, бланк письма, элементы одежды).
В ноябре 2015 года, в рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в городе Сургуте на 2014-2020 годы», издана туристская карта по городу Сургуту (тираж - 2000 экземпляров). Карта распространяется среди субъектов туристской инфраструктуры города. С целью наполнения туристской карты города Сургута и определения самых популярных и привлекательных из гостиниц и мест общественного питания туристско-информационный центр Сургута провёл социологический опрос на официальном сайте Администрации города (http://admsurgut.ru/).
В июне 2015 года в г. Нижневартовск было подписано Соглашение о межмуниципальном сотрудничестве в сфере создания условий для развития внутреннего и въездного туризма между муниципальными образованиями ХМАО-Югры: г. Сургут, г. Мегион, г. Радужный, г. Нижневартовск, г. Лангепас, г. Покачи, Сургутский район.
В 2015 году увеличилось количество туристских маршрутов, действующих на территории города на 1 единицу (в 2014 году – 5 маршрутов). Помимо маршрутных экскурсий муниципальных учреждений культуры в летний период при поддержке департамента культуры, молодежной политики и спорта был разработан и действовал велоквест по туристским местам города.
В 2015 году, по итогам III Всероссийского конкурса в области событийного туризма, муниципальному образованию городской округ город Сургут было присвоено звание лауреата I степени в специальной номинации «Столица событийного туризма» для муниципальных образований Российской Федерации. Проекты муниципального бюджетного учреждения историко-культурный центр «Старый Сургут» стали лауреатами сразу в нескольких номинациях: фестиваль исторического моделирования и этнической музыки «Мангазейский ход» был удостоен диплома I степени в номинации «Исторические реконструкции», а проект «Дом Черного Лиса» − диплома III степени в номинации «Культура».
В конкурсе «Лидеры туриндустрии Югры», в номинации «Лучший экскурсовод (гид)» победу одержала Токарева Юлия Вячеславовна, заведующий отделом экскурсионно-выставочных и туристических проектов историко-культурного центра «Старый Сургут».
23-24 сентября 2015 года на V Международном туристском форуме «Visit Russia» в г. Ярославле были подведены итоги I Международного конкурса «Туристский бренд: лучшие практики / Tourism Brands: best practices». По итогам конкурса проект «Дом Черного лиса» стал победителем в номинации «Лучший бренд туристской организации/объекта».
Фестиваль молодежных интересов «InterYes-2015» стал обладателем специальной номинации «За оригинальность замысла» регионального конкурса Приволжского и Уральского Федеральных округов Национальной премии в области событийного туризма «Russian Event Awards» в номинации «Лучшее молодежное событие».
В 2015 году департаментом культуры, молодёжной политики и спорта было организовано участие города Сургута в XIV специализированной туристской выставке-ярмарке «ЮграТур 2015» (г. Ханты-Мансийск).
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
В период 09 по 15 ноября 2015 года в г. Ханты-Мансийске при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, Федерального агентства по туризму и Российского союза туриндустрии состоялась Неделя туризма. Участником мероприятий, направленных на развитие туристской отрасли Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, стал Сургут, для которого в этом году главное туристическое событие округа ознаменовалось чередой побед (см. пункт 1.5).
В рамках Недели туризма с 12 по 14 ноября прошел международный Форум «Туризм в северных регионах. Продвижение и развитие. Опыт регионов», гостями которого стали члены делегации Китайской Народной Республики. Ключевым событием форума стала IV Всероссийская открытая Ярмарка событийного туризма «Russia open Event Expo», на которой муниципальные образования и субъекты Российской Федерации презентовали свои туристические возможности. В рамках ярмарки (впервые в Югре) прошел финал III Всероссийского конкурса в области событийного туризма.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Основной проблемой в сфере внутреннего и въездного туризма остаётся разработка и внедрение эффективного механизма учёта туристических потоков на территории муниципального образования. Данная проблема обсуждалась на окружных, муниципальных совещаниях по развитию внутреннего и въездного туризма. В 2016 году запланировано проведение межведомственного совещания с представителями гостиничного бизнеса города по выработке эффективного механизма регулярного мониторинга численности граждан, размещенных в коллективных средствах размещения. 
Какие задачи стоят в 2016 году?
В 2016 году в Сургуте запланирована установка дорожных указателей, в соответствии с Методическим пособием по созданию системы дорожных указателей к объектам культурного наследия и иных носителей информации, разработанным Министерством культуры Российской Федерации.
