БАРНАУЛ

В 2019 году работа администрации города Барнаула велась в соответствии с перспективным и текущим планированием.
Одним из важных направлений работы являлась организация подготовки и проведения дополнительных выборов депутата Барнаульской городской Думы седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №2 в Железнодорожном районе города Барнаула. На территории района были созданы все необходимые условия для их проведения
Организован ряд мероприятий, направленных на обеспечение прозрачности и открытости проведения выборов. Так 100% участков были оснащены автоматизированными  комплексами обработки избирательных бюллетеней. Большое внимание уделено вопросам доступности избирательных участков для маломобильных групп населения.
На особом контроле всех органов местного самоуправления города Барнаула находились реализация Посланий Президента  РФ Федеральному Собранию РФ  и исполнение указов Президента. По ряду показателей плановые значения  2019 года превышены.  В 2019 году на контроле находилось 18 указов Президента и четыре Послания Федеральному Собранию Российской Федерации.  
Особое внимание уделялось организации исполнения Указа Президента РФ от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
Правовая основа реализации национальных проектов на территории города Барнаула закреплена постановлением администрации города от 19.04.2019 №642, которым утвержден План мероприятий по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 20.02.2019 на территории городского округа - реализация 10 муниципальных проектов, связанных с реализацией национальных проектов, выделена отдельным разделом.
Разработан перечень базовых показателей по реализации муниципальных проектов, планируемых к включению в новые редакции муниципальных программ. Показатели включены в перечень базовых показателей по городу Барнаулу в рамках основных программных документов на 2019-2024 годы в разрезе заместителей главы администрации города.
В рамках осуществления контроля за реализацией на территории г. Барнаула задач, утвержденных в Указе Президента РФ от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», организованы и проведены 4 заседания Совета по экономическому развитию и приоритетным проектам при главе города Барнаула, который создан в формате проектного офиса для рассмотрения национальных проектов. Рассмотрены результаты работы ответственных исполнителей, органов администрации города и иных органов местного самоуправления по реализации 9 национальных, региональных и муниципальных приоритетных проектов на территории г. Барнаула:  «Безопасные и качественные автомобильные дороги»,   «Жилье», «Городская среда», «Цифровая экономика»,  «Образование», «Культура», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Производительность труда и поддержка занятости», «Экология».
В целях обеспечения системы контроля за эффективностью деятельности   органов местного самоуправления  в 2019 году проведено 192 проверки в  26 органах  администрации города и иных органах местного самоуправления, а также в администрациях районов, сельских, поселковой администрациях. 
Наибольшую долю в общем количестве проверок составляют проверки исполнения правовых актов (57,1 %) и соблюдения Регламента работы (23,6%).  
По сравнению с 2018 годом в прошедшем году в 2 раза увеличилось количество проверок по соблюдению Правил благоустройства (2019 г. - 95, 2018 г. - 46), результаты таких проверок рассмотрены, в том числе, и на расширенных аппаратных совещаниях.
В 2019 году продолжена  работа по совершенствованию  использования единой городской системы электронного документооборота, продолжается работа по внедрение безбумажного межведомственного взаимодействия между участниками системы.  























