ГУБКИНСКИЙ
Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году?

Работа исполнительных органов муниципального образования город Губкинский строится на плановой основе, по результатам которой составляются ежеквартально планы основных мероприятий Администрации города.

Осуществляется анализ работы отделов, управлений и департаментов Администрации города за предыдущий год.

В соответствии с действующим законодательством осуществлялся комплекс организационно-технических мероприятий по оказанию содействия Территориальной избирательной комиссии города Губкинского в организации подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Городской Думы города Губкинского пятого созыва по многомандатному избирательному округу №3 08 сентября 2019 года, в том числе проводилась проверка правильности ввода сведений в базу данных «Регистр избирателей, участников референдума» ГАС «Выборы», и акты проверки были направлены в Избирательную комиссию Ямало-Ненецкого автономного округа.

В течение 2019 года проводилась работа по организации встреч Главы города с коллективами предприятий и организаций, расположенных на территории города.

Продолжалась работа по осуществлению отдельных государственных полномочий по составлению (изменению, дополнению) списков кандидатов в присяжные заседатели, а также были сформированы списки для осуществления работы Центрального окружного военного суда и уточнены списки для осуществления деятельности Губкинского районного суда.

В 2019 году организовано и проведено 4 заседания Комиссии по наградам при Главе города Губкинского.

В 2019 году были награждены:

- Государственными и ведомственными наградами Российской Федерации 4 жителя города Губкинского;

- Профессиональное почетное звание Ямало-Ненецкого автономного округа присвоено 2 работникам ООО «РН-Пурнефтегаз»;

- Знаком отличия «За заслуги перед Ямалом» награждена директор муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4»;

- Медалью «Материнская слава Ямала» награжден 1 человек;

- Наградами Губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа (почетные грамоты и благодарности) - 20 человек;

- Наградами Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа (почетные грамоты и благодарности) - 27 человек;

- Наградами Главы города Губкинского - 264 человека.

Продолжалась работа по рассмотрению обращений граждан, организаций и органов государственной власти, в 2019 году на рассмотрение поступило 1075 обращений.

В 2019 году увеличилось количество обращений в адрес Главы Администрации города, заместителей Главы Администрации города, что связано с повышением эффективности работы с обращениями на всех этапах их рассмотрения, а также учитывая развитие информационных технологий, значительного повышения количества обращений в форме электронного документа. Общая тенденция решения вопросов городского значения и визуализация изменений (строительство домов, ремонт дорог) является основанием для увеличения числа обращений граждан по частным вопросам и уверенностью на их положительное решение. Тенденция роста обращений граждан в ходе личных приемов Главой города обусловлена ростом доверия граждан лично к Главе города и принимаемым им решениям.

Главой города Губкинского осуществляется личный приём граждан, в результате которого в 2019 году поступило 289 обращений. Большинство обращений поступило по вопросам «Жилищно-коммунальной сферы».

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Практически все поставленные задачи решены.

Какие задачи стоят в 2020 году?

Содействие Территориальной избирательной комиссии города Губкинского в организации и проведении выборов на территории муниципального образования город Губкинский.

Повышение эффективности осуществления контроля за исполнением документов, совершенствование планирования работы. Своевременное и качественное рассмотрение обращений граждан.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

Информационную и методическую.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

Совершенствование нормативно-правовой базы органов местного самоуправления.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

Совершенствование антикоррупционных механизмов в деятельности органов местного самоуправления.
