УЛАН-УДЭ
Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году?

Помимо текущих дел организационно-технического обеспечения деятельности мэра г. Улан-Удэ, осуществления планирования работы Администрации г. Улан-Удэ, органов местного самоуправления, обеспечения взаимодействия и координации деятельности структурных подразделений Администрации города по организационным вопросам, проведения заседаний Коллегии Администрации города, работы с наградными материалами, проведения

основных городских мероприятий, в том числе мероприятий с участием мэра г. Улан-Удэ:

- проведены мероприятия в рамках празднования Дня города-2019;

- оказано содействие избирательным комиссиям в организации и проведении выборов мэра г. Улан-Удэ, депутатов Улан-Удэнского городского Совета VI созыва;

- оказано содействие Территориальному органу Федеральной службы государственной статистики по Республике Бурятия в рамках подготовки к Всероссийской переписи населения-2020;

- реализованы мероприятия в рамках проведения «Года культуры и искусства», объявленного в г. Улан-Удэ в 2019 году;

- велась работа по поддержке инициатив жителей (инициативных групп граждан) частного сектора по организации 33 ТОС;

- в рамках финансовой и иной ресурсной поддержки ТОС, Администрацией г. Улан-Удэ осуществлена передача муниципального имущества в безвозмездное пользование ТОС, имеющих статус юридического лица (предоставлены муниципальные площади нежилых помещений, реконструированные силами жителей с дальнейшим открытием центров досуга ЮС «Патриот» и ТОС «Площадка», содержание данных помещений осуществляется за счет собственных средств ТОС);

- в 2019 году 34 ТОС г.Улан-Удэ приняли участие в Республиканском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление», из них 27 ТОС заняли призовые места в группе городских округов. Общая сумма выигранных грантов составила 1 880 тыс. руб.;

- организовывались и проводились обучающие семинары для председателей и активистов ТОС в Центре образования и бизнеса «Ресурс» по программам: «Повышение коммуникации и работа с населением», «Подготовка презентаций, проектов и планов», «Повышение правовой грамотности», а также проводились круглые столы, встречи активистов ТОС города по вопросам обмена опытом и дальнейшего их развития;

- в течение года до населения постоянно доводилась информация о реализации в городе Улан-Удэ национальных проектов - «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Жилье и городская среда», «Экология» и др., о различных федеральных проектах и программах, а также о мероприятиях в рамках «единой» дальневосточной субсидии, посредством электронных, печатных СМИ, социальных сетей;

- для удобства горожан была проведена модернизация сайта органов местного самоуправления г. Улан-Удэ. Теперь на сайте появилась вкладка сайта «Активный горожанин», через который, по-прежнему, любой желающий может обратиться к городским службам с информацией о проблемах и нарушениях, требующих оперативного устранения;

- проведен конкурс на лучший материал в средствах массовой информации о деятельности Администрации города по итогам 2019 года, победители которого награждены в преддверии Дня Российской печати;

- завершены работы по созданию единого портала г. Улан-Удэ, состоящего из трех сайтов: официальный сайт органов местного самоуправления г, Улан-Удэ, информационный сайт г. Улан-Удэ, сервис «Активный горожанин»;

- в мае 2019 г. был проведен дизайн публичной части сервиса «Активный горожанин»;

- в июне 2019 г. был запущен в эксплуатацию информационный сайт г. Улан-

Удэ;

- в июле 2019 г. презентована новая версия официального сайта органов местного самоуправления г. Улан-Удэ;

- в сентябре 2019 г. было утверждено Постановление Администрации г. Улан- Удэ от 25.09.2019 №302 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления города Улан-Удэ в сети Интернет», утверждающее данный портал с его новой структурой;

- также в августе 2019 года был осуществлен переход всех сайтов портала на защищенное соединение https, обеспечивающее защиту контента от внешних инъекций, а также конфиденциальность персональный данных посетителей.

Модернизация сайта позволила обновить дизайн и интерфейс страниц, перестроить структуру разделов, а также привести ресурс в соответствие с проектом «Дизайн государственных систем России», разрабатываемым Минкомсвязи РФ. Портал стал адаптивным для разных типов устройств с разным размером экрана;

- в 2019 году сервис был удостоен диплома 11-го международного смотра- конкурса городских практик «Город, где хочется жить». Также в феврале 2019 года Министерство строительства РФ отметило, что улан-удэнский сервис "Активный горожанин" может быть тиражирован в других регионах страны в рамках ведомственного проекта "Умный город";

- выпущен новый нормативный документ, регулирующий работу сервиса «Активный горожанин» - распоряжение Администрации г. Улан-Удэ от 11.07.2019 №855-р. Согласно данному распоряжению была создана рабочая группа под председательством первого заместителя мэра г. Улан-Удэ, в компетенцию которой входит рассмотрение вопросов по новым тематикам в сервисе, выявлению слабых сторон исполнителей и решение возникающих проблем при исполнении сообщений. За 2019 г. в сервис поступило 4190 сообщений;

- в мае 2019 года была разработана интерактивная карта озеленения г. Улан-Удэ (http://green.ulan-ude-eg.ru), позволяющая просматривать на карте города запланированные и выполненные работы по озеленению города с разбивкой на деревья, кустарники, газоны и цветы, ознакомится с фотографиями до/после проведения работ;

- в целях обеспечения информационной безопасности ОМСУ разработан план по технической защите корпоративной информационной сети Администрации г.Улан-Удэ. В 2019 году были приобретены специализированные шлюзы безопасности для защиты компьютерных сетей. Проведена аттестация рабочих мест, обрабатывающих персональные данные, по результатам которой выдан сертификат соответствия по технической защите, удовлетворяющий требованиям ФСТЭК России. Это позволило защитить каналы связи от внешних и внутренних сетевых атак за счет фильтрации трафика;

- произведено финансирование деятельности народных дружин на сумму более 3 млн. руб. (Справочно: всего за 2019 год общий выход членов ДНД на охрану общественного порядка совместно с сотрудниками полиции составил 6035 человек. Составлены протоколы об административных правонарушениях в отношении 767 правонарушителей, доставлены в дежурные части Управления МВД России по г. Улан-Удэ 3239 правонарушителей, принято участие в раскрытии 6 преступлений. При проведении массовых мероприятий для обеспечения правопорядка и общественной безопасности на территории города привлекалось 512 членов ДНД) в целях формирования правового сознания граждан, повышения эффективности работы по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности, создания благоприятной обстановки в г. Улан-Удэ для населения использовано на профилактику правонарушений, коррупции, наркомании порядка 1 млн. руб.;

- на развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» выделено более 52 млн. руб., в том числе осуществлена поставка и монтаж 9 комплексов фото - и видеофиксации нарушений ПДД, проведены монтажные работы по прокладке 33 км. оптико-волоконного кабеля. Теперь подключение к АПК «Безопасный город» доступно в 100-х микрорайонах, а также в микрорайонах Верхняя Березовка, Левый берег и Стеклозавод (Справочно: В настоящее время АПК «Безопасный город» входит система видеонаблюдения из 343 видеокамер. В 2019 году на территории г. Улан-Удэ с помощью технических средств АПК «Безопасный город» выявлено 637 административных правонарушений, составлено 149 протоколов об административных правонарушениях, выявлено 17 преступлений);
- возобновлено проведение ежегодного городского смотра-конкурс «Лучший участковый уполномоченный полиции и лучшее подразделение УУП и ПДН» Управления МВД России по г. Улан-Удэ. В ноябре месяце победители и призеры конкурса поощрены благодарственными письмами мэра г. Улан-Удэ и денежными призами на общую сумму 100 000 руб.

Указанные мероприятия призваны содействовать укреплению правопорядка в г. Улан-Удэ, повышению безопасности граждан в городе Улан- Удэ путем снижения рисков причинения вреда жизни или здоровью граждан, имуществу и обеспечения своевременного и эффективного реагирования на угрозы и их последствия, что является одним из условий повышения уровня и качества жизни населения;

- проведена работа по внесению изменений в нормативно-правовые акты Администрации г. Улан-Удэ с целью приведения их в соответствие с действующим законодательством, оптимизации численности работников

органов местного самоуправления, усовершенствования системы организации их деятельности;

- в целях развития побратимских связей делегация г. Улан-Удэ во главе с мэром в январе 2019 года посетила г. Уланчаб. Во время визита были подписаны:

Меморандум о сотрудничестве между городом Улан-Удэ (Российская Федерация) и городом Уланчаб (Китайская Народная Республика);

Протокол о намерении сотрудничества между г. Уланчаб (КНР) и Международным аэропортом г. Улан-Удэ.

В целях развития и укрепления побратимских связей и двустороннего сотрудничества делегация г. Улан-Удэ с 20-23 октября 2019г. приняла участие в торжественных мероприятиях, посвященных «Международному Дню Улан- Батора».

20-25 декабря 2019 г. делегация г. Улан-Удэ посетила район Хайлар г. Хулунбуир (КНР) для обсуждения вопросов по открытию прямого авиарейса Хайлар-Улан-Удэ-Хайлар.,
Задачи на 2020 год.
- реализация плана мероприятий, посвященных празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне;

- оказание содействия избирательным комиссиям в организации и проведении Общероссийского голосования;

- организация и проведение Всероссийской переписи населения- 2020;

- реализация проекта Национального фонда защиты детей от жестокого обращения «На пути к объединению семьи»;

- контроль за качеством рассмотрения обращений граждан, поступающих, в том числе на электронный сервис «Активный горожанин», «Инцидент- менеджмент»;

- международная деятельность в 2020 году будет направлена на укрепление сотрудничества с зарубежными городами и формирование привлекательного имиджа г. Улан-Удэ;

- поддержка активности участия органов ТОС в социально-экономическом развитии г. Улан-Удэ путем усовершенствования правовой базы, регламентирующей деятельность ТОС и систему грантовой поддержки ТОС;

- проведение конкурсов и соревнований между ТОС г. Улан-Удэ (городские спартакиады, городские конкурсы: «Самая чистая улица г. Улан-Удэ», «Лучшее

оформление территории», «Максимальный вклад ТОС в развитие г. Улан- Удэ»);

- обучение представителей ТОС и сотрудничество с обучающими центрами для проведения различных семинаров, круглых столов, конференций, встреч председателей и активистов ТОС города по вопросам подготовки конкурсной документации для участия в федеральных и региональных грантах, формирования новых приёмов мотивации и привлечения населения и социальных партнёров, организации и проведения совместных проектов, мероприятий;

- организация участия председателей и активистов ТОС города в Форумах, конференциях, семинарах и круглых столах по развитию общественного движения и обмену опытом с другими городами и регионами Российской Федерации;

- в целях развития навыков ведения хозяйственной деятельности, привлечения средств на развитие самоуправляемых территорий продолжение работы, направленной на создание условий и возможностей для ТОС заниматься деятельностью, приносящей доход;

- продолжится работа по освещению деятельности Администрации г. Улан-Удэ в соответствии с еженедельными и тематическими медиапланами. Также в планах - усиление работы в социальных сетях для оперативного информирования горожан по наиболее значимым вопросам, для повышения узнаваемости, инвестиционной привлекательности города и увеличения туристического потока;

- ожидается результат получения гражданами комплексных государственных и муниципальных услуг, сгруппированных по основным жизненным ситуациям и предоставляемых в автоматическом режиме, в том числе с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг;

- планируются работы в части согласования документации по цифровой трансформации государственных и муниципальных услуг, реализуемых в 1ТГС по мере поступления от ПАО «Ростелеком», тестирование, а также опытная эксплуатация разработанных интерактивных форм;

- в части информационной безопасности планируется продолжить внедрение шлюзов безопасности, что позволит полностью обезопасить каналы муниципальной корпоративной информационной сети;

- будут внедрены средства защиты и проведена аттестация официального портала города на предмет соответствия требованиям безопасности ФСТЭК России;

- в части внедрения цифровых технологий в 2020 году будет завершено внедрение системы электронного документооборота в органах местного самоуправления г. Улан-Удэ;

- оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин;

- участие в вопросах организации охраны общественного порядка, профилактике преступлений, правонарушений, терроризма и экстремизма! коррупции, наркомании в границах городского округа «город Улан-Удэ».

- планируется реализовать мероприятия по профилактике преступности среди несовершеннолетних, карманных краж и мошенничества, терроризма и экстремизма, алкоголизма и наркомании, по профилактике и противодействию коррупции, формированию антикоррупционного общественного сознания муниципальных служащих, граждан и организаций;

- продолжится проведение ежегодного городского смотра-конкурса «Лучший участковый уполномоченный полиции и лучшее подразделение УУП и ПДН Управления МВД России по г. Улан-Удэ»;

- в целях повышения эффективности деятельности по охране правопорядка и общественной безопасности, профилактики преступлений и правонарушений, будет продолжена работа по реализации муниципальной программы «Укрепление правопорядка в г. Улан-Удэ».

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) но обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
Да, считаем целесообразным в формате веб-конференций;

- организовывать обмен опытом между муниципалитетами, а также проводить конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли, в частности, по созданию и продвижению имиджа города в социальных сетях, брендированию городов.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Актуальны вопросы в части внедрения практик Умного города; управления муниципальным имуществом и землей; импортозамещения; средств защиты информации.
Считаете ли Вы целесообразным проведение курсов повышения квалификации (учебных курсов) для специалистов данной отрасли?

- проводить курсы повышения квалификации, учебные курсы для муниципальных служащих по вопросам работы в социальных сетях, психологии общения (для улучшения взаимодействия между чиновниками и представителями СМИ),

6. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
В 2018 году город Иркутск вошел в список пилотных городов федерального проекта цифровизации городского хозяйства «Умный город».

В 2019 году в указанных целях, в соответствии с распоряжением Мэра г. Иркутска создан Центр компетенций по реализации проекта «Умный город», который входит в состав Национального центра. В полномочия Центра входит разработка, внедрение технологий и программ в сфере цифровизации городского хозяйства в рамках указанного проекта.

Вместе с тем, разработана и утверждена Дорожная карта проекта «Умный город», включающая мероприятия по следующим направлениям: городское управление, «умное» ЖКХ, инновации для городской среды, «умный» городской транспорт, интеллектуальные системы общественной и экологической безопасности, туризм и сервис.

В рамках реализации проекта «Умный город» созданы рабочие профильные группы по следующим направлениям: «Городское управление», «Умное ЖКХ, инновации для городской среды», «Умный городской транспорт», «Интеллектуальные системы общественной и экологической безопасности», «Туризм и сервис». В состав групп включены сотрудники администрации, представители крупных компаний города.

В целях реализации проекта в Иркутске реализован ряд решений по внедрению «умных» технологий. Действует система электронного взаимодействия с гражданами - Я#Иркутянин. В сотрудничестве с научным сообществом действует программа «Корпоративный акселератор» для муниципальных предприятий. В рамках этого проекта уже разработаны конкретные решения, которые направлены на автоматизацию процессов производства и внедрение iT-технологий в сферу городского хозяйства. Совместно с компаниями-провайдерами идет работа по установке сервисов «умных» подъездов и дворовых территорий, «умного» освещения, городской интеллектуальной транспортной системы. Разработана централизованная система сбора информации по всем сферам деятельности муниципалитета «Ге о портал».

В настоящее время Администрация г. Иркутска ведет работу по привлечению к реализации проекта компаний (как отечественных, так и зарубежных), специализирующихся на концептуальных решениях «Умного города» с целью отбора передовых цифровых и инженерных решений. В случае успешной апробации, администрация поспособствует включению технологического решения в перечень лучших практик для дальнейшего тиражирования на всей территории РФ.

Хотелось бы отметить данный опыт.

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
Предлагаем Ассоциации сибирских и дальневосточных городов оказать содействие Администрации г. Улан-Удэ по включению в 2020 году г. Улан-Удэ в список пилотных городов федерального проекта цифровизации «Умный город», с соответствующим финансированием.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ но обмену опытом.
В целях реализации Федерального закона от 21.07.2007 N185-03 «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» предлагаем организовать мероприятия по обмену опытом и выявлению проблем, возникающих при реализации региональных и муниципальных программ переселения граждан из аварийного жилищного фонда, по поиску вариантов их решения. Привлечение федеральных экспертов, обмен положительным опытом между муниципальными образованиями и обучение непосредственных специалистов - исполнителей.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

- электронный документооборот: современное состояние и перспективы;

- новое в организации деятельности органов опеки и попечительства.

