НАДЫМСКИЙ РАЙОН
Важной составной частью муниципальной политики является создание благоприятных условий, ориентирующих население города Надыма и Надымского района на здоровый образ жизни, в том числе на занятия физической культурой и спортом.
Жители Надымского района с особым интересом следят за происходящими спортивными событиями: хоккейными и футбольными турнирами, лыжными соревнованиями, боксерскими состязаниями и т.д. В 2019 году впервые в рамках празднования Дня оленевода прошли соревнования юных оленеводов на Кубок Главы муниципального образования Надымский район.
Занятие физической культурой и спортом в Надымском районе становится все более популярным социальным явлением, все большее количество жителей стремится к активному и здоровому образу жизни. По состоянию на 1 января 2020 года число граждан, регулярно посещающих секции, тренажерные залы, клубы, бассейны, ледовые арены составляет 25 021 человек.
Более 20 надымских спортсменов по таким видам спорта, как скалолазание, дзюдо, тхэквондо, настольный теннис, бокс, художественная гимнастика, входят в состав сборных Ямало-Ненецкого автономного округа и России. 
В 2019 году было проведено 48 физкультурно-спортивных мероприятий по выполнению норм ГТО, в которых приняли участие 1303 человека (220 выполнили нормы ГТО: 107 «золотых», 79 – «серебряных» и 34 «бронзовых» знаков).
На сегодняшний день в Надымском районе функционирует 168 спортивных сооружений, уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями, исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, составил 55,54 %.
В 2019 году произошло знаковое для надымчан событие – ввод в эксплуатацию нового многофункционального спортивного комплекса «Арктика». 
Спортивный комплекс, площадь которого составляет 6,5 тысяч кв.м., включает следующие функциональные спортивные помещения: универсальный зал для игровых видов спорта и занятий общефизической подготовкой. В спорткомплексе предусмотрен также специальный зал для настольных игр, зал аэробики и тренажерный зал, зал борьбы, бассейн на 4 дорожки, трибуны для зрителей на тысячу мест, кафе на 40 посетителей, открытая автостоянка.
«Арктика» соответствует самым современным требованиям и стандартам. Особые условия созданы в новом спорткомплексе для людей с ограниченными физическими возможностями. Для них обустроен пандус с двойными поручнями, на трибунах - места для колясочников, специальные туалетные комнаты, раздевалки и душевые комнаты. Для обеспечения доступности в помещения бассейна и тренажерного зала имеются подъемные платформы и вертикальные подъемники. Для спуска инвалидов из кресла-коляски в воду бассейна предусмотрен гидравлический подъёмник.
Открытые на базе «Арктики» спортивные отделения и секции позволят на более качественном уровне развивать такие культивируемые в Надымском районе виды спорта, как волейбол, баскетбол, мини-футбол, плаванье, настольный теннис, пауэрлифтинг, шахматы. Спортивный комплекс, оснащенный новейшим оборудованием, станет местом проведения не только самых статусных муниципальных и региональных спортивных состязаний, но и, возможно, турниров российского и международного уровня.
Также в 2019 году была введена в эксплуатацию новая лыжная модульная база в самом населенном поселке Надымского района Пангоды. 
Таким образом, на территории Надымского района ведется системная и эффективная работа по созданию условий для развития физической культуры и спорта и, как следствие, – увеличению доли граждан, ведущих здоровый образ жизни.

