ЗАТО СЕВЕРСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году?
В целях привлечения широкого круга населения к активному здоровому образу жизни и регулярным занятиям физической культурой и спортом большое внимание уделяется развитию детско-юношеского, массового спорта на территории ЗАТО Северск.
В сфере физической культуры и спорта функционируют:
- 6 муниципальных бюджетных и автономных учреждений дополнительного образования
- детско-юношеских спортивных школ, в которых занимаются 4664 человек (2018 г. - 4290 чел., 2017 г. - 4315 чел., 2016 г. - 4200 чел.) 28 видами спорта (из них, 19 олимпийских и 9 неолимпийских видов спорта);
- 38 спортивных клубов, в которых занимаются более 2650 человек в возрасте от 3 до 80 лет и старше по различным физкультурным, спортивным направлениям.
Общий объем финансирования сферы физической культуры и спорта в 2019 году составил: 398 893 тыс. рублей, в том числе средства федерального бюджета - 2 823 тыс. рублей, средства областного бюджета - 80 912 тыс. рублей, средства местного бюджета - 255 952 тыс. рублей, средства, привлеченные из внебюджетных источников финансирования - 59 206 тыс. рублей.
В целях исполнения Майских Указов Президента Российской Федерации, по итогам 2019 года уровень средней заработной платы выполнен в полном объеме в соответствии с отраслевыми «дорожными картами» педагогическим и медицинским работникам учреждений дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности:
- по педагогическим работникам - 39 721 рублей при плане 39 721 рублей (100 %);
- по врачам — 47 884 рублей при плане — 47 883 рублей (100 %);
- по среднему медицинскому персоналу - 35 667 рублей при плане 35 667 рублей (100 %).
В сравнении с 2018 и 2017 гг. установлена положительная динамика уровня средней заработной платы данных категорий работников.
Развитие сферы физической культуры и спорта осуществлялось в соответствии с муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в ЗАТО Северск» на 2015-2020 гг.. Реализация мероприятий муниципальной программы по итогам года показала положительные результаты:
-доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 45,7 %;
- уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями - 45,8 %;
- доля населения ЗАТО Северск, занимающегося физической культурой и спортом по месту работы, в общей численности населения, занятого в экономике, составила 13,6 %;
-доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, занимающихся физической культурой и спортом - 12,4 %;
- доля детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования в учреждениях физкультурно-спортивной направленности, в общей численности детей и молодежи в возрасте 5-18 лет, составила 28,8 % от общей численности детей данного возраста;
-количество спортсменов, зачисленных в составы сборных команд Томской области, составило 306 чел.
В целях привлечения населения к здоровому образу жизни, пропаганды физической культуры и спорта на территории ЗАТО Северск функционирует 261 объект спорта. На улучшение материально-технической базы, оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием и инвентарем направлено 13 742 тыс. рублей, из них 2 822,58 тыс. рублей - средства федерального бюджета, 10 317,9 тыс. рублей - средства областного бюджета, 601,52 тыс. рублей - средства местного бюджета.
Введены в эксплуатацию 2 новых объекта спорта: спортивная площадка ВФСК ГТО (ул. Мира, 28), хоккейная коробка в микрорайоне № 10 (ул. Славского).
Проведено 318 физкультурных и спортивных мероприятий (2018 г. - 231 мероприятие, 2017 г. - 207 мероприятий), в том числе 201 официальное физкультурное
и спортивное мероприятие, с участием более 25 тыс. горожан (2018 г. - 129 мероприятий с охватом более 24 тыс. человек, 2017 г. - 144 мероприятия с охватом более 23 тыс. человек). Наиболее значимые мероприятия:
- региональные соревнования по лыжным гонкам в честь шестикратной Олимпийской
чемпионки Любови Егоровой;
- региональные соревнования по борьбе самбо памяти Кавалера ордена Красной Звезды А.Бородина;
- региональные соревнования по боксу памяти первого тренера ЗАТО Северск Н.Путина;
- региональные соревнования по легкой атлетике памяти А.Лисицина;
-первенство России по хоккею среди юношеских команд (регион «Сибирь - Дальний Восток»);
- Кубки Мэра по хоккею с шайбой, шахматам и танцевальному спорту;
- физкультурно-спортивные мероприятия, посвященные празднованию 70-летия города Северска, Всероссийского Олимпийского дня в ЗАТО Северск, Дня физкультурника;
- Всероссийское физкультурно-спортивное мероприятие «Кросс Нации - 2019»;
- XXXV открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России - 2019»;
- Фестиваль спортивных единоборств;
- XXIII открытый спортивно-творческий фестиваль «Северские зори» и другие. Проведено 117 спортивных соревнований: Чемпионаты, Кубки, первенства ЗАТО Северск
(2018 г. - 102, 2017 г. - 42), с участием более 9500 спортсменов. Подготовлено 1526 спортсменов разрядников, обучающихся в детско-юношеских спортивных школах (2018 г. - 1220 чел., 2017 г. - 1485 чел.), 13 мастеров спорта, 48 кандидатов в мастера спорта. В течение года участниками соревнований регионального, всероссийского, международного уровней стали 5486 спортсменов.
В рамках реализации Закона Томской области № 314-03 от 13.12.2006 «О предоставлении субсидий местным бюджетам на обеспечение условий для развития физической культуры и спорта» 29 инструкторами по спорту организована и проведена физкультурно-оздоровительная работа с населением по месту жительства. К регулярным занятиям физической культурой и спортом привлечено 1070 человек. В 117 мероприятиях приняло участие 3275 человек (2018 г. - 87 мероприятий - 2695 чел., 2017 г. - 63 мероприятия -1674 чел.).
В течение года проведено 19 физкультурно-спортивных мероприятий с участием более 750 взрослых и детей, имеющих ограниченные возможности здоровья, из них детей-инвалидов - более 250 чел. (2018 г. - 19 мероприятий с общим охватом более 700 чел.).
Традиционно, проведена Спартакиада трудящихся городских организаций ЗАТО Северск «Спорт для всех - 2019». В программу спартакиады включены такие виды спорта, как: волейбол, лыжные гонки, плавание, настольный теннис, шахматы, баскетбол 3x3 (стритбол), мини-футбол, легкоатлетический кросс, легкоатлетическая эстафета 9 мая, стрельба из пневматического оружия. В мероприятиях приняли участие 773 человека из 16 организаций города.
Проведена Спартакиада среди клубов по месту жительства ЗАТО Северск «Спорт по месту жительства», в которой приняли участие более 100 человек. В программу Спартакиады включены следующие виды спорта: настольный теннис, баскетбол 3x3 (стритбол), мини-футбол, силовое троеборье.
По итогам проведения Спартакиад наградами отмечены организации г. Северска и физкультурный актив (32 человека), а также наиболее активные спортивные клубы.
По результатам конкурса «Спортивная элита-2019» награждены 39 номинантов - лучших спортсменов по олимпийским и неолимпийским видам спорта, тренеров преподавателей, лучших среди спортивных судей, журналистов, инструкторов по физической культуре и спорту.
На территории ЗАТО Северск продолжена реализация Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди всех возрастных категорий населения. Проведено 3 Зимних и Летних муниципальных фестиваля ВФСК ГТО, в которых приняло участие 3329 человек в возрасте от 6 до 70 лет и старше (2018 г. - 3340 чел., 2017 г. - 1630 чел.).
По результатам сдачи видов испытаний северчанам присвоено 973 знака отличия Комплекса ГТО, что является одним их лучших показателей среди муниципальных образований Томской области.
	Год
	Золото
	Серебро

	Бронза
	Итого знаков

	2019
	360
	394
	219
	973

	2018
	337
	403
	161
	901

	2017
	249
	436
	134
	819


В течение 2016 — 2019 годов сборная команда ЗАТО Северск приняла участие в 11 региональных фестивалях ВФСК ГТО, по результатам которых становилась абсолютными победителями. Северские спортсмены, представляя регион на Летнем фестивале ВФСК ГТО среди обучающихся образовательных организаций III - IV возрастных ступеней в Международном детском центре «Артек» (республика Крым), показали достойные результаты и заняли общекомандное I место в теоретическом конкурсе среди 83 субъектов РФ.
Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом на внегородских территориях ЗАТО Северск составляет 1038 человек.
В целях организации физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы с населением внегородских территорий ЗАТО Северск в рамках реализации Закона Томской области от 13.12.2006 № 314-03 «О предоставлении субсидий местным бюджетам на обеспечение условий для развития физической культуры и массового спорта» физкультурно-спортивную работу с населением по месту жительства в пос. Самусь и пос. Орловка осуществляют 2 инструктора по спорту.
За счет средств направленных на реализацию Закона, инструкторами по спорту организована и проводится ежегодная круглогодичная Спартакиада по 9 видам спорта в два этапа (футболу, волейболу, баскетболу, бильярду, стрельбе, лыжным гонкам, дартсу, веселым стартам, легкой атлетике) с участием организаций и предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории пос. Самусь, а также физкультурные мероприятия в рамках Календарного плана физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий с населением по месту жительства.
В целях обеспечения условий для развития детско-юношеского спорта в пос. Самусь, на базе лыжной базы пос. Самусь 1 тренером-преподавателем организованы занятия в 3 группах (37 обучающихся) отделения лыжных гонок МАУДО ДЮСШ им.Л.Егоровой.
На базе хоккейной коробки (пос. Самусь, ул. Пекарского, 30а) организована работа отделения хоккея с шайбой МБУДО ДЮСШ «Смена». На отделении 1 тренером-преподавателем организованы занятия в 2 группах (29 обучающихся) отделения хоккея с шайбой.
На базе МБОУ «Самусьский лицей имени академика В.В. Пекарского» и МБОУ «Орловская СОШ» .оказываются дополнительные услуги по организации занятий в секциях баскетбола, волейбола, футбола, настольного тенниса.
Сборные команды обучающихся по различным видам спорта МБОУ «Самусьский лицей имени академика В.В.Пекарского» и МБОУ «Орловская СОШ» в течение года принимают участие в круглогодичной Спартакиаде обучающихся общеобразовательных организаций ЗАТО Северск, Всероссийских акциях и спортивных праздниках, летних и зимних муниципальных фестивалях Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», проводимых согласно Календарному плану официальных физкультурных и спортивных мероприятий в ЗАТО Северск.
В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в ЗАТО Северск» на 2015-2020 гг. реализованы мероприятия, направленные на развитие детско-юношеского, массового спорта и спорта высших достижений, укрепление материально-технической базы спортивных сооружений, создание условий для занятий физической культурой и спортом для всех категорий населения ЗАТО Северск.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Поставленные задачи на 2019 год выполнены в полном объеме. 
Какие задачи стоят в 2020 году?
К основным задачам в сфере физической культуры и спорта в 2020 году относятся:
1. Укрепление материально-технической базы спортивных сооружений и создание условий для занятий физической культурой и.спортом для всех категорий населения ЗАТО Северск;
2. Развитие физической культуры и массового спорта, привлечение населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом:
- реализация Указа Президента РФ В.В.Путина «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)» среди населения ЗАТО Северск всех возрастных категорий (от 6 лет до 70 лет);
- проведение круглогодичных Спартакиад: среди обучающихся общеобразовательных организаций ЗАТО Северск, среди трудящихся городских организаций «Спорт для всех», среди руководящих работников, среди клубов по месту жительства;
- проведение физкультурных и спортивных мероприятий в рамках Календарного плана официальных физкультурных и спортивных мероприятий ЗАТО Северск и Календарного плана физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий среди населения по месту жительства в рамках реализации Закона Томской области от 13.12.2006 №314-03.
3. Развитие спорта высших достижений:
- командирование спортивных сборных команд ЗАТО Северск для участия в официальных спортивных соревнованиях регионального и всероссийского уровня, отбора в составы сборных Томской области и России, выполнения норм Единой всероссийской спортивной классификации (спортивных званий «Кандидат в Мастера спорта» и «Мастер спорта»);
- выплаты стипендий лучшим спортсменам по олимпийским видам спорта, неолимпийским видам спорта и особо одаренным юным спортсменам.
4. Реализация Указа Президента РФ В.В.Путина «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», в части повышения уровня средней заработной платы педагогических работников, врачей и среднего медицинского персонала учреждений дополни тельного образования физкультурно-спортивной направленности.

