АНЖЕРО-СУДЖЕНСК
Потребительский рынок города, являясь одной из важнейших сфер жизнеобеспечения населения, на 01.01.2021 г. объединяет 530 предприятий потребительского рынка, в том числе – 508 предприятий торговли (из них 351 магазин, 94 павильона, 25 киосков), 58 предприятий общественного питания на 2413 посадочных мест, 2 универсальные ярмарки. 
В 2020 году введено в действие 4 объекта торговли площадью 1655 кв.м, 1 магазин площадью 1499 кв.м, 1 «Империя» 120 кв.м, павильон «Молочный край» площадью 26,0 кв.м, 1 автолавка «Грильная» 10 кв.м. 
После реконструкции открыто 14 объектов, из них 11 магазинов, 2 павильона, 1 объект общепита, создано 40 рабочих мест. 
На 01.01.2021 г. площадь торговых объектов составила 69,1 тыс. кв. м., в т.ч. по продаже продовольственных товаров - 35,1 тыс.кв.м., по продаже непродовольственных товаров - 34,0 тыс. кв. м. 
Фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов составила 944 кв.м на 1000 человек (норматив минимальной обеспеченности по городу 459 кв.м/1000), уровень обеспеченности населения торговой площадью на 01.01.2021 составил 205,0 %, т.е. больше в 2,1 раза.
Оборот розничной торговли в 2020 г. составил 8 975 856 тыс. рублей.
Приоритетной задачей в развитии торговли является поддержка малообеспеченных слоев населения, в городе развивается социально ориентированная сеть (50 магазинов):
-магазины «Ветеран» (ИП Бастиани Н.Е.);
- магазины ООО «Ассоль» (ИП Бутько С.В.);
- магазины «Мария-Ра» (ООО «Розница К-1»);
-магазины «Светофор» (ООО «ТоргСервис342»);
-магазины «Магнит» (АО «Тандер»);
-магазины «Ярче» (ООО «Камелот-А»);
-магазины «Пятерочка» (ТС «Пятерочка»);
-магазины «Монетка» (ООО Элемент-Трейд»);
-магазин ИП Волков А.А.(магазин «Калина-малина»)
Предельные цены на основные продукты питания, реализуемые в этих магазинах, ниже сложившихся в розничной торговле на 5% - 10%. 
Местные производители вносят большой вклад в формирование потребительского рынка, являясь одним из источников формирования товарных ресурсов. Предприятия торговли используют потенциал местных товаропроизводителей и в целях повышения эффективности сбыта их продукции заключают договоры на поставку товаров. Доля местной молочной продукции, колбасных и хлебобулочных изделий в общем объеме их реализации на потребительском рынке города составляет более 80 %.
Такая форма работы позволяет не только насытить рынок качественными товарами по доступным ценам, но и способствует развитию экономики округа, созданию новых рабочих мест, увеличению поступлений в бюджет города. 
В целях реализации Указа Президента РФ от 06.08.2014 года №560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» и постановления Правительства РФ от 07.08.2014 года №778 «О мерах по реализации Указа Президента РФ», организована работа по осуществлению оперативного мониторинга и контроля за состоянием рынков сельхозпродукции и продовольствия: о предоставлении потребительских цен на социально значимые товары из 42 позиций в 12 предприятиях розничной торговли (магазины федеральных, локальных сетей, несетевых и нестационарных объектов); по изменению ценообразования по продаже ГСМ ежемесячно.
Результаты мониторинга передаются в РЭК Кемеровской области, в случае нарушения причин повышения отпускных цен информация передается в Управление Федеральной антимонопольной службы по Кемеровской области. 
Розничные рынки по-прежнему остаются одним из основных каналов сбыта продукции для мелких сельхозпроизводителей и продолжают выполнять социальную функцию, обеспечивая широким ассортиментом продовольственных товаров население, создавая доступные рабочие места. 
В течение года была организована 1 областная и 1 городская сельскохозяйственные ярмарки с участием предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности области, оптовых и розничных предприятий торговли города, предприятий общественного питания, сельских хозяйств Яйского и Ижморского районов. 
Учитывая имеющуюся потребность в реализации горожанами излишек продукции, выращенной на приусадебных участках, администрацией городского округа организованы 6 торговых площадок (мини-рынков) по районам города, где места для торговли предоставляются безвозмездно.
В преддверии начала учебного года в августе 2020 года в ТЦ «Водолей» проведена акция «Помоги собраться в школу» с привлечением предприятий легкой промышленности и производителей Кемеровской области (Кемерово, Белово, Новокузнецк и др.). 
Также руководители предприятий потребительского рынка принимали участие в акциях «Рождество для всех и для каждого», «Подари надежду», «Знамя памяти», «Блокадный хлеб», «Помоги собраться в школу». В торговом комплексе «Центр-Сити» была установлена ель с пожеланиями детей-сирот и детей из многодетных семей, где каждому ребенку представители бизнеса и любой желающий покупатель приобрели подарки.
Размещение нестационарных торговых объектов осуществляется на основании постановления администрации Анжеро-Судженского городского округа от 27.10.2020 № 896 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Анжеро-Судженского городского округа». По мере необходимости, учитывая предложения малого и среднего бизнеса, схема корректируется.
Общее количество общедоступных предприятий общественного питания по состоянию на 01.01.2021 достигло 58 единиц на 2413 посадочных мест. Объем продаж общепита за отчетный в сопоставимых ценах составил - 205,0 млн. руб. (2019 г. – 252,3 млн. руб.). 
Для расширения услуг общественного питания в летний период и создания более благоприятных условий для отдыха жителей города около кафетерия «Шарлотка» все летнее время работало кафе «на улице». 
В 2020 году прекратили свою деятельность 38 объектов: 2 магазина «Холди», 2 павильона Анжерские колбасы, магазин «Рахат» ул. Челинская, «Шарм», «Цветы» на ул. Ленина, 2 магазина «Связной», «Калинкино», 3 магазина «Андреич», магазин одежды и обуви на ул. Лазо, 19; магазин «Продукты» ИП Гилязовой, 4 точки на Рудничном-магазины «1000 мелочей», «Анжерские колбасы», «Удача», павильон «Забава», 4 павильона ул. Украинской, Топкинской, Мира, «мясо» на Герцена, 4 киоска и павильон: фрукты, пресса, мясо, хлеб, хлебобулочные, база Колмакова, пивной рай, Ангара, 2 киоска гормолзавод и мясокомбинат на Ленина,24; 2 магазина «Связной». 4 точки общественного питания «Пражечка», «Шаурма на углях», столовая ИП Прудниковой, «Шаурмен». 
После реконструкции возобновили работу 13 объектов потребительского рынка: 1 павильон, 11 магазинов, 1 предприятие общественного питания, фермерский рынок «Всё своё» в ТЦ «Сибирский городок», ул. Ленина,13а, где представлена в широком ассортименте продукция местных производителей (мёд ИП Николаева Д.А, молочная продукции ООО «Молочный край», мясные полуфабрикаты «Мясотесто» ИП Протопопов .
Горячим питанием учащихся общеобразовательных школ в 18 школьных столовых (1690 посадочных мест) города обеспечивает МБУ «Комбинат детского питания». В учебных заведениях – 4 столовые на 302 посадочных места; при промышленных предприятиях действует 5 столовых на 560 посадочных мест. Некоторые объекты общественного питания, как например, ресторан «Русь», столовая «Щедрая кухня» освоили такой вид, как доставка вторых блюд и выпечки в различные организации, где отсутствует столовая.
В 2020 году в управление организации торговли и защиты прав потребителей администрации Анжеро-Судженского городского округа обратилось 361 человек, в 2019 году - 330 человек, (109,4%), оказана помощь в составлении 70 претензий, из них 66 удовлетворены в досудебном порядке. В суд за восстановлением своих законных прав обратилось 4 человек, 297 человек получили консультации.
По сравнению с 2019 годом в целом соотношение обращений потребителей по сферам потребительского рынка существенно не изменилось, по-прежнему, основную массу обращений составляют обращения, возникающие в сфере розничной торговли, их доля составила 80% (289 чел.) от всех обращений, далее со значительным отрывом следуют обращения:
-по оказанию бытовых услуг 10,8% (39 чел.);
-по оказанию жилищно-коммунальных услуг 1,4% (5 чел.);
-по услугам связи, электроэнергии 2,2% (8 чел.);
-по туристическим, платным медицинским, страховым, кредитно-финансовым услугам 1,7% (6 чел.);
-иные 3,9% (14 чел.). 
Анализ мотивов обращений граждан по вопросам защиты прав потребителей при покупке товаров показал, что условно можно выделить несколько групп обращений в зависимости от прав, предоставленных Законом Российской Федерации «О защите прав потребителей»:
· 78,0%, т.е. подавляющее большинство обращений по сфере розничной торговли касались реализации и защиты права потребителя при обнаружении недостатков в товаре (ст.ст.4,18);
· 5,2 %, составили обращения по вопросам реализации права на обмен товара надлежащего качества (ст.25);
· 3,1%, обращения по вопросам соблюдения права потребителя на достоверную информацию о товаре, изготовителе, исполнителе, продавце (ст.ст.8, 9, 10, 12);
· 0,8%, обращения, связанные с правом потребителя при нарушении продавцом срока передачи предварительно оплаченного товара потребителю (ст. 23.1);

· 3,6%, обращения, связанные с нарушениями сроков начала или окончания работ (ст.28); 
· 3,9%, обращения, связанные с некачественной выполненной работой (оказанной услугой), устранением недостатков (ст.29); 
· 5,4%, обращения по иным мотивам (право потребителя на безопасность, запрет навязывания дополнительных услуг, недействительность условий договора, ущемляющих права потребителей, нарушение режима работы, нарушение правил продажи отдельных видов товаров и иных нормативных правовых актов в сфере розничной торговли, некорректное поведение персонала торговой организации).
Основным мотивом обращений граждан по вопросам в сфере розничной торговли - обнаружение потребителем недостатков в товаре (78%), что составляет 280 человек, в сравнении с 2019 годом составляет 114,2%. 
Специалисты управления разъясняли потребителям их право на проведение экспертизы (самостоятельно до обращения в суд и экспертизы, назначаемой судом), о праве на возмещение убытков, понесенных в связи с обнаружением недостатка в товаре, о включении расходов на проведение экспертизы в состав убытков, о праве на оспаривание экспертного заключения продавца в судебном порядке, а также о нежелательных для потребителя последствиях в случае подтверждения в ходе экспертизы отсутствия оснований, за которые несет ответственность продавец, в частности, если будет установлено, что недостатки в товаре возникли вследствие нарушения правил потребителем правил использования, хранения или транспортировки, действия третьих лиц или непреодолимой силы.
С реализацией права потребителя на обмен товара надлежащего качества обратилось 8 человек (2,2% от общего количества обращений). По данному мотиву задают вопросы в отношении технически сложных и иных товаров (мебели, строительных материалов), которые содержатся в Перечне непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар другого размера, согласно Постановлению Правительства РФ № 55. Как правило, это вызвано не всегда ответственным подходом к выбору товара, особенно в подарок другому человеку. Количество таких обращений возрастает особенно после праздничных дней.
Проблемы при обмене одежды, обуви надлежащего качества, которые не подошли по размеру, фасону, расцветке связаны с трудностями доказывания того, что товар не был в употреблении.
Следующая группа обращений - нарушение права потребителя на достоверную информацию о товаре, изготовителе (продавце) обратилось 7 человек (1,9% от общего количества обращений). Поступали жалобы потребителей на консультантов магазинов, которые не могут дать полную информацию о товаре, особенно в отношении техники, которая с каждым годом совершенствуется. Часто бывает, что покупатели считают, что продавец должен рассказать все об интересуемом товаре, хотя достаточно сказать консультанту для какой цели или какие характеристики интересуют покупателя.
В отношении товаров, на которые изготовители редко устанавливают гарантийный срок, к которым относятся одежда и обувь, продавцы отказывали в законном требовании потребителя, ссылаясь на то, что они отвечают за недостатки товара, если потребитель докажет, что недостатки возникли до передачи его потребителю или по причинам, возникшим до этого момента (производственный брак).
Отказывают продавцы в удовлетворении требований потребителей и в том случае, если прошел гарантийный срок, которые они устанавливали на товар, например, две недели. Покупатели, отчаявшись, обращались в управление за консультацией, т.к. часто случается, что товар приобретался до наступления сезона и не эксплуатировался. Специалисты управления консультировали в соответствии с Законом Кемеровской области от 04.04.2014 года №26-ОЗ «О сроках наступления сезонов для исчисления гарантийных сроков и сроков службы сезонных товаров».
В некоторых случаях трудности в оказании содействия потребителям связаны с неправильными действиями самого потребителя: невнимательное изучение технических характеристик при выборе технически-сложного товара, а при выборе мебели, неправильное соответствие размеров комнаты и товара, при доставке товаров расписываются, не проверяя комплектность и внешний вид товара, и т.д.
В связи с актуальностью данной проблемы специалистом управления при проведении разъяснительной работы с потребителями обращается особое внимание на их права и обязанности при приемке товара.
Потребители обращаются с просьбой посчитать неустойку за нарушение сроков доставки товара. После предъявления письменных претензий требования удовлетворялись в пользу покупателей, но в некоторых случаях приходилось решать вопрос в судебном порядке.
Обращения по поводу нарушения срока передачи предварительно оплаченного товара чаще касались покупки дорогостоящих товаров: мебель, запчасти – 3 человека или 0,8% от общего количества обращений. 
В большинстве случаев потребители не отказываются от заказанного товара и желают как можно скорее получить свой товар, поэтому соглашаются с новым сроком доставки, и, получив с большим нарушением срока долгожданную мебель, запчасти к автомобилю требование о неустойке не предъявляют. В тех случаях, когда специалисты управления помогают составить претензию с требованием о выплате неустойки, часто продавцы игнорируют это требование, и только в судебном порядке удается наказать продавца.
При рассмотрении некоторых жалоб потребителей на нарушение срока доставки предварительно оплаченного товара выяснялось, что в договоре срок передачи товара намного дольше.
Поступали жалобы потребителей на то, что продавцы бытовой и электронной техники навязчиво рекомендуют заключить договор дополнительного обслуживания (приобрести сертификат дополнительного обслуживания), однако при возникновении поломки в товаре не всегда добросовестно исполняют взятые на себя дополнительные обязательства.
По оказанию бытовых услуг обратилось 39 человек или 10,5% от общего количества обращений, что выявляет недобросовестных исполнителей. 
Основной мотив обращений - нарушение сроков начала и окончания работ, некачественно выполненная работа по установке оконных и балконных блоков, дверей, полная или частичная утрата (повреждение) вещи, принятого от потребителя. Изучив договоры, выясняется, что большинство из них неправильно оформлены, вместо договора выдается расписка, не прописана ответственность исполнителей, не указаны сроки начала и окончания работ, размер неустойки указан с нарушением ст.28 Закона РФ «О защите прав потребителей». 
Анализ обращений показывает, что не все потребители читают заключаемые договоры и считают, что все устные договоренности внесены в договор. Бывает даже так, что в договоре не указаны реквизиты исполнителя и приходится искать адреса и телефоны с помощью сотрудников полиции.
Основным мотивом обращений по вопросам оказания жилищно-коммунальных услуг являются ненадлежащее качество услуги, (холодно в квартире, промерзают стены). Также жалобы поступают на отказ управляющих компаний в произведении перерасчетов за ненадлежащее качество услуг, нарушение сроков выполнения заявок потребителей.
По услугам связи обращения связаны с ненадлежащим оказанием услуг телефонной связи и услуг Интернет, ненадлежащим оказанием услуг кабельного телевидения в отдаленных районах города, а также навязывании дополнительных услуг.
Одной из первоочередных задач в сфере обеспечения реализации и защиты прав потребителей остается повышение правовой грамотности населения, как путем индивидуального консультирования, так и массовой пропаганды через средства массовой информации. Анализ причин и мотивов обращений показал, что потребители, в целом, знают о существовании Закона «О защите прав потребителей» об отдельных правах, но не могут их применить на практике, испытывают затруднения в написании претензии.
В течение 2020 года, в том числе в преддверии Дня защиты прав потребителей, проводились следующие мероприятия:
- организована «Прямая связь» со специалистами управления организации торговли и защиты прав потребителей администрации городского округа, специалистами Роспотребнадзора, помощниками прокурора г. Анжеро-Судженска, редакторами газеты «Наш город»;
- выступление в СМИ о подведении итогов работы управления по вопросам защиты прав потребителей;
- ежеквартальное проведение начальником управления организации торговли и защиты прав потребителей администрации городского округа «горячих линий» по вопросам защиты прав потребителей.
Потребителям раздаются памятки с информацией о пользовании банковской картой, ипотечным кредитом, дебетовой и кредитной картой, ОСАГО и ДСАГО, добровольными пенсионными накоплениями и т.д.
Организована работа по размещению в уголках потребителей, имеющихся в магазинах и предприятиях общественного питания, основных положений из Закона РФ №2300-1 от 07.02.1992 года «О защите прав потребителей».
Совместно с контролирующими службами проводятся проверки объектов потребительского рынка в соответствии с планом проверок, а также по выявленным фактам и жалобам потребителей.
В территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Кемеровской области в г. Анжеро-Судженске, Ижморском и Яйском районах по выявленным фактам нарушения законодательства направляются извещения для принятия соответствующих мер.
Совместно со специалистами территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Кемеровской области в г. Анжеро-Судженске, Ижморском и Яйском районах проведено 54 внеплановые проверки предприятий торговли (по проверке сроков годности продовольственных товаров, неудовлетворительных санитарных условий хранения товаров, неполной информации о товаре, несоответствия ценников, отсутствие лицензии, вывески, уголка потребителей и др.), 5 извещений по поводу продажи незаконного оборота алкогольной продукции, продажи пива и сигарет несовершеннолетним в отдел МВД России по Анжеро-Судженскому городскому округу. 
Совместно со специалистами отдела МВД России по Анжеро-Судженскому городскому округу отрабатываются сообщения, поступившие на телефон «горячей линии» по продаже спиртосодержащих средств. 
Анализ обращений граждан позволяет выявлять, к каким продавцам и исполнителям чаще всего возникают вопросы и жалобы потребителей, поэтому с ними организовываются встречи с целью доведения информации об основных мотивах обращений граждан, спорных ситуациях, проблемах правильного толкования норм законодательства, последствий нарушений прав потребителей для физических и юридических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность, а также о повышении культуры торговли и обслуживания.
Проводимая пропаганда законодательства о защите прав потребителей и разъяснительная работа среди предпринимателей и населения способствует формированию юридически грамотного потребителя, знающего свои права и умеющего их применить, и добросовестного, законопослушного предпринимателя.
Заключение:
Представленная выше информация о применении законодательства о защите прав потребителей говорит о том, что население городского округа имеет реальную возможность реализовывать и отстаивать свои законные права на рынке товаров и услуг.
Информационно-просветительская деятельность, направленная на воспитание грамотных и активных потребителей и добросовестных предпринимателей, содействует повышению общего уровня правовой грамотности населения и сокращению количества нарушений в сфере потребительского рынка, связанных с незнанием производителями, предпринимателями, потребителями требований нормативных правовых актов в области защиты прав потребителей.
Возрастающая активность потребителей в отстаивании своих прав способствует развитию здоровой конкуренции между хозяйствующими субъектами на потребительском рынке, взаимному сотрудничеству продавцов, исполнителей, изготовителей, и в конечном итоге – насыщению рынка высококачественными и безопасными товарами и услугами.
В целях повышения правовой грамотности в 2020 году считаем необходимым:
· продолжить сотрудничество со средствами массовой информации по разъяснению потребителями основных прав и порядка их реализации и защиты;
· координировать деятельность в сфере защиты прав потребителей с руководителями контролирующих служб города посредством выработки совместных направлений на межведомственном совете по защите прав потребителей;
· участвовать в распространении информации о правах потребителей посредством проведения встреч, совещаний, семинаров с руководителями предприятий потребительского рынка, распространением буклетов и памяток по защите прав потребителей.
