КРАСНОЯРСК
Потребительский рынок города Красноярска – это один из ключевых социальных сегментов жизнеобеспечения города, который значительным образом влияет на формирование основ экономической стабильности и является важнейшим источником занятости населения.
По состоянию на 01.01.2020 на территории города Красноярска осуществляли деятельность 3 383 объекта розничной торговли и общественного питания в том числе: 
- 37 гипермаркетов, торговой площадью около 190 тыс. кв. м;
- 79 супермаркетов, торговой площадью около 48 тыс. кв. м; 
- 346 специализированных продовольственных магазинов, торговой площадью свыше 20 тыс. кв. м;
- 1796 специализированных непродовольственных магазинов, торговой площадью около 280 тыс. кв. м;
- 40 универмагов, площадью около 232 тыс. кв. м; 
- 782 предприятия общественного питания (рестораны, кафе, бары) с числом посадочных мест около 53 тыс. ед., общей площадью залов обслуживания посетителей – 113,6 тыс. кв. м;
- 2 540 объектов обслуживания населения, оказывающих услуги. 
Город Красноярск получил огромный опыт по обслуживанию населения и гостей города в период проведения XXIX Всемирной зимней универсиады 2019 года и активно готовится к празднованию 400-летия города Красноярска.
[bookmark: _GoBack]В 2020 году на территории города Красноярска открылось несколько знаковых объектов общественного питания. Одним из таких является ресторан «Тунгуска» холдинга Berrywood Family, который попал в восьмерку лучших заведений Европы с самым необычным дизайном. Список составляли эксперты премии Restaurant & Bar Design Awards 2020. 
Ресторан «Чешуя» – первый рыбный ресторан, меню которого состоит из даров четырёх морей: Чёрного, Японского, Средиземного и Северного. Два этажа и 200 квадратных метров стилизованного пространства, в которых сочетаются натуральный камень, дерево, металл, ткани. Первый этаж – предвкушение бури, второй – штиль и спокойствие.
В декабре 2020 года открылось заведение «Dog Osminog», которое специализируется на фастфуде с рыбой и морепродуктами. Проект заявляет о своей экологичности – упаковки для блюд состоят из биоразлагаемого пластика, а крышечки для стаканчиков изготовлены из отходов сахарного тростника. Использованная упаковка сдается на переработку.
На 31.12.2020 в городе насчитывается 1 849 нестационарных торговых объектов и 374 мобильных торговых объекта (автолавки, автомагазины, автокафе, фудтраки) круглогодичного размещения.
В целях развития многоформатной торговли, создания дополнительных каналов товародвижения для мелких и средних производителей сельскохозяйственной продукции и продовольствия, повышения их доступности для населения, формирования конкурентной среды принято постановление администрации города от 26.12.2019 № 992 «О проведении фестивалей, базаров, расширенных продаж на территории города Красноярска в 2020 году» (далее – Постановление № 992).
В связи со сложной эпидемиологической обстановкой в 2020 году на территории города Красноярска, связанной с распространением коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, а также учитывая, что проведение фестивалей и базаров предполагает массовое скопление граждан, количество мероприятий, запланированных в рамках Постановления № 992, было скорректировано и в течение года было проведено 56 продовольственных и цветочных базаров. Мероприятия посетило около 40 тысяч человек, товарооборот от проданной продукции составил свыше 12,9 млн рублей. Расширенные продажи продовольственной продукции местных товаропроизводителей, садоводов, владельцев личных подсобных хозяйств и изделий народных ремесел на территории города функционировали по 183 адресным ориентирам. 
В рамках новогодних мероприятий на территории года прошли праздничные елочные базары на территории административных районов по 38 адресным ориентирам.
Одним из наиболее крупных мероприятий в 2020 году был продовольственный фестиваль, посвященный празднованию «Масленицы». Фестиваль проходил на территории нового общественного пространства «Ярыгинской набережной». В мероприятии приняли участие различные производители сельскохозяйственной и фермерской продукции города и края.
Красноярск – это динамично развивающийся город, в котором требуется эффективная микромобильность для горожан, позволяющая внутри города быстро и удобно совершать передвижение. Для этого и нужны такие виды транспорта как велосипеды и самокаты. Автоматизированная сеть проката самокатов – это новый комфортный вид городского транспорта, главным преимуществом которого является его мобильность.
В 2020 году на территории города Красноярска пилотный проект шеринга электросамокатов (кикшеринг) успешно реализован ООО «Успех» в партнёрстве с брендом «BuzyFly». Работа по развитию услуг кикшеринга на территории города будет продолжена и дальше.
Осуществляется дальнейшее взаимодействие с Министерством сельского хозяйства и торговли Красноярского края по исполнению Постановления Правительства Красноярского края от 24.09.2018 № 537-П «Об утверждении Порядка информирования органов местного самоуправления о расположенных на территории соответствующего муниципального образования края организациях, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, об индивидуальных предпринимателях, осуществляющих розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, а также об организациях, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, индивидуальных предпринимателях, осуществляющих розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, и о признаваемых сельскохозяйственными товаропроизводителями организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах и об индивидуальных предпринимателях, осуществляющих розничную продажу вина (игристого вина), при оказании этими организациями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания и Порядка информирования Министерством сельского хозяйства и торговли Красноярского края и органами местного самоуправления расположенных на территориях соответствующих муниципальных образований края организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, а также организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу пива, пивных напитков, сидре, пуаре, медовухи, и признаваемых сельскохозяйственными товаропроизводителями организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу вина (игристого вина), при оказании этими организациями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания о муниципальных правовых актах об определении границ прилегающих территорий, указанных в подпункте 10 пункта 2 статьи 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания».
Во исполнение полномочий по осуществлению муниципального контроля органами местного самоуправления, администрацией города Красноярска распоряжением от 07.09.2020 № 300-р утверждён Административный регламент осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории города Красноярска. Предметом муниципального контроля является соблюдение индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами требований, установленных правовыми актами, к организации и осуществлению деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках (далее – установленные требования), а также требований к организации ярмарок на территории города Красноярска.
В течение года специалистами администрации города Красноярска проводилась работа в сфере защиты прав потребителей: оказывалась консультационная помощь в разъяснении действующего законодательства.
В течение 2020 года было проведено 317 консультаций по вопросам защиты прав потребителей, рассмотрено 4 546 письменных жалоб потребителей.
Как и в предыдущие годы в 2020 году остро стояли проблемы ликвидации несанкционированной торговли на территории города Красноярска.

