СПАССК-ДАЛЬНИЙ
Что наиболее значительное удалось сделать в 2020 году.
По состоянию на 01.01.2021 торговое обслуживание на территории городского округа Спасск-Дальний осуществляют 450 предприятий стационарной и нестационарной торговой сети, включая автозаправочные станции, аптеки, аптечные пункты. Обеспеченность населения торговыми площадями – 1001,9 кв. м. на 1000 жителей, что больше уровня нормативного показателя, установленного субъектом РФ (426 кв.м.) более чем в два раза. Наряду с ростом количественных показателей растут и качественные показатели предприятий потребительского рынка: улучшается эстетический вид предприятий торговли, торговых залов, внедряется световая реклама, вводятся новые формы торговли, в том числе самообслуживания. 
На сегодняшний день индустрия общественного питания в городском округе Спасск-Дальний представляет собой большое количество предприятий с различным уровнем обслуживания, качеством продукции, разнообразием использования оборудования.
Структура общедоступной сети предприятий общественного питания представлена 43 предприятиями, из которых 1 ресторан, 1 бар, 12 кафе, 11 закусочных, 15 предприятий быстрого обслуживания, 2 столовые.
По данным комплексного доклада Росстата за декабрь 2020 года цены на основные продовольственные товары в городском округе Спасск-Дальний по-прежнему остаются ниже уровня средних цен по Приморскому краю. 
Стоимость минимального набора продуктов питания в декабре 2020 года в городском округе 5505,96 рублей и составила 109,1% к декабрю 2019 года. Стоимость минимального набора продуктов питания в городском округе Спасск-Дальний самая низкая в Приморском крае.
Постановлением Администрации городского округа Спасск-Дальний от 07.12.2018 № 433-па утверждена схема размещения нестационарных торговых объектов. По мере необходимости в схему вносятся изменения и дополнения. На 01.01.2021 в схеме размещения НТО находится 52 действующих объекта.
В 2020 году продолжились мероприятия в сфере ярмарочной торговли. Участниками ярмарки были: индивидуальные предприниматели, юридические лица, а также главы и члены крестьянских (фермерских) хозяйств, граждане, ведущие личные подсобные хозяйства или занимающиеся садоводством, огородничеством, а также самозанятые граждане. На постоянной основе осуществляли деятельность 5 ежедневных сельскохозяйственных ярмарки, 1 цветочная. 
Впервые совместно с Администрацией Спасского муниципального района организована ярмарка-фестиваль «Спасский арбуз». В дальнейшем запланировано проведение данного мероприятия ежегодно.
В структуре Администрации городского округа по состоянию на 01.01.2021 года отсутствует самостоятельное подразделение по защите прав потребителей, а также отсутствует комплексный отдел торговли, бытового обслуживания и защиты прав потребителей. 
Должностными инструкциями специалистов отдела муниципального заказа и потребительского рынка управления экономики и муниципального заказа Администрации городского округа Спасск-Дальний не возложены функции по рассмотрению обращений потребителей и консультированию по вопросам защиты прав потребителей. 
Специалистами Территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Приморскому краю в городе Спасск-Дальний и Администрации городского округа Спасск-Дальний в центральной городской библиотеке 15.03.2020 была организована встреча с населением городского округа Спасск-Дальний на тему: «Рациональный потребитель». В рамках проведения всемирного дня защиты прав потребителей в территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по Приморскому краю в г. Спасск-Дальний проведен «День открытых дверей для предпринимателей». 
По данным территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Приморскому краю в г. Спасск-Дальний за 2020 год поступило 119 обращений, что ниже уровня 2019 года на 20% (148 обращений).
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Распространение коронавируса как в  целом по стране, так и на территории городского округа Спасск-Дальний в значительной степени повлияло на потребительский рынок во всех направлениях. С серьезными проблемами столкнулись традиционные офлайн-индустрии: туризм, кафе и рестораны, салоны красоты и парикмахерские, концерты и прочие массовые развлекательные мероприятия, пассажирские перевозки. Но в то время, как отрасли услуг и развлечений несли финансовые потери, некоторые сегменты бизнеса ощущали всплеск потребительской активности. В частности, интернет-магазины, сервисы доставки (еда, рестораны и т. д.), банковские дистанционные услуги находились в 2020 году на подъеме. 
Потребительские предпочтения, связанные с усиленной заботой о здоровье и гигиене, а также сдвиг в сторону онлайн-канала станут доминирующими в достаточно длительной перспективе.
Проблемой и нерешенной задачей остались отсутствие статистических данных по предприятиям потребительского рынка, что в значительной степени усложняет задачу по анализу работы данных предприятий.
Какие задачи стоят в 2021 году?
Основными задачами развития потребительского рынка и защиты прав потребителей на территории городского округа Спасск-Дальний в 2021 году станут:
– содействие развитию инфраструктуры потребительского рынка для обеспечения населения услугами торговли, общественного питания и бытового обслуживания; 
– оказание содействия созданию благоприятных условий для предприятий малого бизнеса, работающих на потребительском рынке;
[bookmark: _GoBack]– продолжение работы по внесению изменений в схему размещения нестационарных торговых объектов для упорядочения мелкорозничной торговли и ликвидации несанкционированной торговли, развитие ярмарочной торговли.
