ЮЖНО-САХАЛИНСК
Потребительский рынок городского округа «Город Южно-Сахалинск» сохраняет высокую степень товарного насыщения, необходимый уровень товарных запасов. 
По состоянию на 1 января 2021 года на территории городского округа «Город Южно-Сахалинск» сосредоточено 73,1% оптового оборота, 60,6% оборота розничной торговли, 59,8% оборота общественного питания, 81,6% объема реализации платных услуг от объемов в целом по Сахалинской области.
Участниками оптового рынка являются порядка 257 хозяйствующих субъектов. Оптовая сеть насчитывает 250 складских помещений площадью 145,1 тыс. кв. метров, 8 холодильников емкостью 5,0 тыс. тонн, 32 рефконтейнера объемом 3,6 тыс. фут. 
Оборот оптовой торговли за 2020 год составил 48,0 млрд рублей или 121,5% в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2019 года.
Объем оборота розничной торговли составляет 100479,2 млн рублей, что в фактических ценах на 3,9% больше, чем за 2019 год. В сопоставимых ценах объем оборота розничной торговли составил 99,4%. По состоянию на 1 января 2021 года на территории городского округа «Город Южно-Сахалинск» функционируют 1511 объектов розничной торговли. В сфере розничной торговли занято более 14,0 тыс. человек.
Снижение в 2020 году показателей оборота розничной торговли к 2019 году в сопоставимых ценах, а также доли оборота ярмарок в общем объеме розничного товарооборота обусловлено временным приостановлением деятельности предприятий потребительского рынка в рамках проведения мероприятий, направленных на противодействие распространению новой коронавирусной инфекции.
В 2020 году на территории городского округа «Город Южно-Сахалинск» функционировали 10 универсальных ярмарочных площадок. Всего в отчетный период проведено 1959 ярмарок, в том числе 117 в сельских территориях. 
Городской округ «Город Южно-Сахалинск» лидирует среди районов области по объемам продажи товаров на душу населения. Оборот розничной торговли на душу населения за 2020 год составил 483,8 тыс. руб.
В 2020 году объем оборота общественного питания составляет 4931,6 млн рублей, что в сопоставимых ценах на 6,4 % ниже аналогичного показателя за 2019 год. В фактических ценах оборот общественного питания составляет 87,4%.
На территории городского округа функционирует 412 объектов общественного питания, 15 из которых мобильные. Суммарное число посадочных мест составляет более 18 тыс. Численность работающих в отрасли составляет порядка 3 тыс. человек.
За 2020 год объем реализации платных услуг населению по крупным и средним предприятиям составляет 21327,8 млн рублей, что на 15,6% меньше, чем в 2019 году. Снижены объемы, транспортных, туристических, бытовых услуг.
На территории городского округа осуществляют деятельность порядка 775 объектов бытового обслуживания населения с численностью работающих 2,6 тыс. человек.
В отрасли гостиничного хозяйства осуществляют деятельность 48 хозяйствующих субъектов - 47 объектов. Численность работников в отрасли составляет 1032 человека. Общее количество номерного фонда — 1626 номеров, единовременная вместимость — 2993 человека.
Свидетельства о присвоении категории имеют 26 предприятий гостиничного хозяйства или 55,3% от общего количества предприятий, из них 5 гостиниц имеют категорию 4 звезды, 14 гостиниц - категорию 3 звезды, 1 гостиница - категорию 2 звезды, 1 гостиница - категорию 1 звезда, категорию без звезд имеют 5 гостиниц. 
