БАРНАУЛ

В соответствии с письмом о предоставлении информации о работе муниципалитета в 2020 году администрация города Барнаула сообщает.

В 2020 году работа администрации города Барнаула велась в соответствии с перспективными и текущими планами.

Одним из важных направлений работы являлась организация подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации.

Впервые, учитывая эпидемиологическую ситуацию, голосование было организовано как в помещениях избирательных участков, так и на территориях, приближенных к местам проживания и работы избирателей.

Одновременно с голосованием по поправкам в Конституцию РФ на территории города Барнаула проходило голосование за присвоение городу Барнаулу почетного звания «Город трудовой доблести».

Была создана Общественная комиссия, в состав которой вошли депутаты Государственной Думы, Алтайского краевого Законодательного Собрания, Барнаульской городской Думы, представители учреждений культуры, образования, предприятий города. Сформированы территориальные избирательные счетные комиссии.

Активно проводилась информационная работа. Были подготовлены видео и аудио ролики, организовывались иные информационные акции на территории города. Сюжеты транслировались и на федеральных каналах.

Всего в голосовании приняли участие 182 459 человек.

Значительная работа была проведена по сбору документов, подтверждающих трудовой подвиг барнаульцев, в том числе с Государственными архивами Российской Федерации.

Собранный пакет документов направлен в Российскую академию наук (РАН).

В октябре 2020 года РАН подтвердила наличие оснований для присвоения почётного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести» городу Барнаулу.

Кроме того, в сентябре 2020 года прошли дополнительные выборы депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №26 в Октябрьском районе города Барнаула.

При соблюдении необходимых санитарных требований по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции проведено мероприятие, посвященное 290-летию города Барнаула.

В целях обеспечения системы контроля за эффективностью деятельности органов местного самоуправления в 2020 году проведена 131 проверка в 26 органах администрации города и иных органах местного самоуправления, а также в администрациях районов, сельских, поселковой администрациях.

По сравнению с 2019 годом в прошедшем году более чем в 2 раза увеличилось количество проверок по исполнению Указов Президента РФ, Губернатора Алтайского края (2020 г. - 11, 2019 г. - 5).

В течение 2020 года органами местного самоуправления города Барнаула велась систематическая и целенаправленная работа по совершенствованию муниципальных правовых актов. Подготовлено и принято 120 решений Барнаульской городской Думы, 291 постановление администрации города, носящих нормативный характер, 817 муниципальных нормативных правовых актов переданы в регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края. Особое внимание при подготовке нормативных правовых актов обращалось на недопустимость включения в их проекты коррупциогенных факторов.

Всеми органами местного самоуправления в соответствии с утвержденными Планами проводился мониторинг муниципальных нормативных правовых актов. Выявленные по результатам проведенного мониторинга противоречия действующему федеральному, региональному законодательству и муниципальным нормативным правовым актам были устранены.

В 2020 году администрацией города для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов учреждено официальное сетевое издание «Правовой портал администрации г.Барнаула».

Для обеспечения оперативного решения вопросов в период ограничений, связанных с предупреждением распространения новой коронавирусной инфекции, в 2020 году была создана правовая основа для организации работы органов местного самоуправления с использованием дистанционных технологий, в том числе с использованием аудио- или видеоконференцсвязи.

В целях обеспечения исполнения Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» организована система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) деятельности органов местного самоуправления города Барнаула.

В соответствии с утвержденным Планом мероприятий по противодействию коррупции в администрации города, иных органах местного самоуправления на 2018 - 2020 годы посредством обучающего портала администрации города Барнаула (http://moodle.adm.local/) организовано электронное тестирование «Противодействие коррупции» для муниципальных служащих органов местного самоуправления и органов администрации города.

Администрацией города традиционно совместно с Региональным Информационным Центром Общероссийской Сети Распространения Правовой Информации КонсультантПлюс - Обществом с ограниченной ответственностью «ЮРКОМП» проведен профессиональный конкурс «Лучший юрист города Барнаула». Конкурс проходил с 02.11.2020 по 14.12.2020. В нем принимали участие муниципальные служащие, обеспечивающие правовое сопровождение деятельности органов местного самоуправления города. Кроме муниципальных служащих в конкурсе мог принять участие любой гражданин, имеющий профессиональное образование по направлению «Юриспруденция» и осуществляющий свою профессиональную деятельность на территории города Барнаула.

Вместе с тем остается нерешенным вопрос реализации полномочий органов местного самоуправления в виде участия в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов, так как нормативными правовыми актами не раскрывается суть данных полномочий. В связи с этим не изменяется судебная практика о возложении обязанности на органы местного самоуправления ликвидировать несанкционированные свалки.

Неоднозначная практика складывается по применению ч. 8.2 статьи 32 Жилищного кодекса Российской Федерации. Статья предусматривает, что в случае, если жилое помещение было приобретено собственником после признания дома аварийным и подлежащим сносу, то возмещение за изымаемое жилое помещение не должно превышать стоимости, за которую приобреталось это жилое помещение. Исключение сделано лишь для случаев наследования имущества по закону или завещанию. Указанная норма введена в действие 27.12.2019. Согласно письму Минстроя России от 17.04.2020 № 15026-МЕ/06 «О переселении граждан из аварийного жилищного фонда» ч.8.2 статьи 32 Жилищного кодекса Российской Федерации вступила в силу 28.12.2019. Федеральный закон №473-Ф3 не содержит особенностей применения данной нормы в зависимости от даты возникновения права собственности на изымаемое жилое помещение, поскольку под ее действие подпадают все случаи перехода права собственности (кроме наследования) после даты признания многоквартирного дома аварийным. Кроме того, по отношению к гражданам, которые не понесли расходы на приобретение жилого помещения, не может быть применено ограничение по определению размера возмещения за изымаемое жилое помещение, установленное частью 8.2 статьи 32 Жилищного кодекса Российской Федерации. По мнению Минстроя России, в этих случаях размер возмещения может быть определен исходя из рыночной стоимости приобретенного имущества, что следует из совокупного толкования норм Жилищного кодекса Российской Федерации и Федерального закона от 29.07.1998 №135-Ф3 «Об оценочной деятельности в Российской Федерации». Согласно статье 7 указанного Федерального закона если в нормативном правовом акте отсутствует указание на вид стоимости, то исходя из норм данной статьи используется рыночная стоимость. Вместе с тем судебной коллегией по гражданским делам Алтайского краевого суда были отменены два решения судов первой инстанции, применивших ч. 8.2 статьи 32 Жилищного кодекса Российской Федерации к правоотношениям, возникшим до введения в действие данной нормы, а одно решение напротив было оставлено без изменения, при этом несмотря на то, что сделка купли-продажи была совершена до введения в действие ч.8.2 статьи 32 ЖК РФ, суд применил данную норму и указал на то, что поскольку собственник приобрел жилье после признания дома аварийным и подлежащим сносу, у него не возникло права на предоставление другого жилого помещения взамен аварийного.

Остаются актуальными вопросы применения на практике федеральных законов от 13.07.2015 № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 21.07.2005 №115-ФЗ «О концессионных соглашениях», поскольку в законодательстве Российской Федерации не определены достаточные и необходимые правовые условия для инвестирования средств в долгосрочные инфраструктурные проекты в целях улучшения доступности и повышения качества предоставляемых публичных услуг на условиях привлечения частных инвестиций, не в полной мере законодательно определены механизм реализации таких инвестиционных проектов, а также распределение рисков и ответственности за их реализацию.

Федеральный закон от 21.07.2005 №115-ФЗ «О концессионных соглашениях» не предусматривает правового регулирования общественных отношений в тех случаях, когда реализация концессионером производимых товаров, выполнение работ, оказание услуг осуществляются по регулируемым ценам (тарифам) и (или) с учетом установленных надбавок к ценам (тарифам), для которых не требуется установление долгосрочных параметров регулирования, а установлены лишь предельные цены, например отнесение муниципальных образований к ценовой зоне теплоснабжения.

В связи с чем, возникают сложности при исполнении концессионных соглашений в отношении объектов теплоснабжения, поскольку:

1). отсутствует механизм исполнения существенных условий, предусмотренных пунктами 1 и 5 части 1 статьи 42 Закона №115-ФЗ, если концессионером, являющимся единой теплоснабжающей организацией, реализация товаров, выполнение работ, оказание услуг осуществляются с использованием предельной цены на тепловую энергию (мощность), в связи с отнесением муниципального образований к ценовой зоне теплоснабжения;

2). не определен порядок возмещения расходов сторон в случае досрочного расторжения концессионного соглашения, если концессионером, являющимся единой теплоснабжающей организацией, реализация товаров, выполнение работ, оказание услуг осуществляются с использованием предельной цены на тепловую энергию (мощность), в связи с отнесением муниципального образований к ценовой зоне теплоснабжения;

3). отсутствует порядок определения цены (тарифа) на производимые товары, выполняемые работы, оказываемые услуги, реализуемые для населения концессионером, являющимся единой теплоснабжающей организацией.

В 2021 году помимо текущих задач необходимо обеспечить исполнение органами местного самоуправления положений федеральных законов от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», от 31.07.2020 №247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации», а также положений Федерального закона от 06.10.2003 №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части внедрения механизма инициативного бюджетирования.

Необходимо отметить положительную роль Ассоциации Сибирских и Дальневосточных городов в деятельности муниципалитетов, которая заключается в обобщении и анализе опыта муниципальных образований в разрешении актуальных проблем правотворческой и правоприменительной деятельности. Достижению такого результата служит, в том числе, и проведение тематических мероприятий (конференций, совещаний, круглых столов и пр.), направленных на укрепление межмуниципального сотрудничества и формирование коллективной позиции органов местного самоуправления по спорным вопросам, в связи с чем предлагаем продолжить практику проведения конференций по значимым вопросам для муниципалитетов.

В целях обсуждения актуальных проблем предлагаем провести конференции по вопросам:

«Передача муниципальных и бесхозяйных объектов инженерной инфраструктуры в пользование обслуживающих организаций. Проблемы и предложения по их решению.»;

«Обеспечение строительства социальных объектов в рамках комплексного освоения территорий; развитие муниципального частного партнерства и проектного финансирования.»;

«Основные аспекты реформирования порядка осуществления муниципального контроля в Российской Федерации»;

«Формирование и реализация механизма инициативного бюджетирования».

Вопрос проведения курсов повышения квалификации муниципальных служащих является актуальным. Наиболее важными темами для обучения являются вопросы земельного, градостроительного и жилищного законодательства.

