ЛЕСОСИБИРСК
1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2020 году?
В 2020 году осуществлялось правовое обеспечение деятельности администрации города Лесосибирска, в том числе: подготовка проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации города Лесосибирска, проведение мониторинга нового законодательства в целях приведения в соответствии с ним муниципальных нормативных правовых актов администрации города Лесосибирска, осуществление правовой экспертизы проектов муниципальных правовых актов города Лесосибирска, осуществление антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации города Лесосибирска и их проектов, проведение правовой экспертизы проектов муниципальных контрактов (договоров, соглашений), представление интересов администрации города Лесосибирска в судебных, надзорных органах и иных органах государственной власти.
В течение 2020 года должностными лицами по профилактике коррупционных и иных правонарушений администрации города продолжились разработка и внедрение комплекса мероприятий, направленных на противодействие коррупции в структурных подразделениях администрации города. Все мероприятия были реализованы с учетом эпидемиологической обстановки на территории Российской Федерации и муниципального образования город Лесосибирск, в частности, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Были разработаны памятки по противодействию коррупции и доведены до муниципальных служащих и жителей муниципального образования посредством размещения на сайте администрации города в сети Интернет и на информационных стендах в здании администрации. Также и сайт администрации города в сети Интернет был приведен в соответствие с требованиями Приказа Минтруда России от 07.10.2013 № 530н.
В целях совершенствования нормативно-правового регулирования деятельности администрации города в сфере противодействия коррупции, в течение 2020 года должностными лицами проведена антикоррупционная экспертиза 317 проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления, все коррупциогенные факторы устранены в процессе согласования.
2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
Администрация города Лесосибирска обращает внимание на принятые другими муниципальными образованиями Красноярского края муниципальные правовые акты, а также систематически проводит мониторинг в справочно-правовой системе «Консультант Плюс» судебной практики других регионов по актуальным вопросам, которые возникают в процессе деятельности, и использует ее в своей работе по аналогичным делам, без конкретного выделения кого-либо за успехи и достижения.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Проблемы, с которыми сталкивалась администрация города Лесосибирска, носили, как правило, временный, текущий характер и решались в процессе работы. Однако, некоторые из них остаются не решенными, это такие как:
1.вопрос о создании муниципальных пожарных постов для целей тушения лесов, расположенных как на землях, находящихся в собственности муниципального образования, так и на землях, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации, государственной собственности;
2.проведение мероприятий по лесоустройству;
3.обустройство новых мест накопления ТКО.
4. Какие задачи стоят в 2021 году?
Основными задачами в части правового (юридического) обеспечения деятельности в 2021 году являются:
- в рамках противодействия коррупции продолжение работы в части проведения антикоррупционной и правовой экспертизы муниципальных правовых актов (проектов правовых актов);
- организация мероприятий по профилактике коррупционных и иных правонарушений в администрации города Лесосибирска, муниципальных учреждениях и предприятиях;
- приведение муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством;
- защита прав и законных интересов муниципального образования город Лесосибирск в судебных, надзорных и иных органах;
- проведение оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов), затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности;
- обеспечение внедрения и эффективного функционирования в администрации города Лесосибирска системы антимонопольного комплекса.
5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках компетенции? 
АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций в части правового (юридического) обеспечения деятельности муниципалитетов может оказать следующую помощь:
- обмен опытом по существующим спорным вопросам правоприменительной, правотворческой и судебной практики;
- активное взаимодействие с депутатами Государственной Думы по вопросам, касающимся продвижения инициатив, разработанных органами местного самоуправления.
6. Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.
Полагаем, что к таким вопросам могут быть отнесены следующие:
- перепланировка и переустройство помещений в многоквартирном доме, актуальная судебная практика в данной сфере;
- осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности;
- работа по оформлению выморочного имущества;
- снос капитальных и некапитальных строений на территории муниципального образования.
7. Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.
По нашему мнению, это могут быть следующие темы:
- полномочия органов местного самоуправления в области охраны окружающей среды, природных ресурсов и атмосферного воздуха;
- особенности предоставления муниципальных услуг с соблюдением требований Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
- организация системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса);
- оценка регулирующего воздействия муниципальных нормативных правовых актов (проектов муниципальных нормативных правовых актов), устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности;
- организация питания детей, обучающихся в общеобразовательных организациях; возмещение затрат по оплате коммунальных услуг и электроэнергии организациями, осуществляющими организацию питания детей;
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