МИРНЫЙ
Правовое (юридическое) обеспечение Администрации муниципального образования «Город Мирный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) (далее – Администрация МО «Город Мирный» осуществляется правовым управлением Администрации МО «Город Мирный».
1. Основными задачами являются обеспечение соблюдения законности при решении вопросов местного значения, а также осуществление отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления МО «Город Мирный» в случае принятия соответствующих федеральных законов и законов Республики Саха (Якутия), правовая экспертиза на предмет соответствия действующему законодательству муниципальных правовых актов, вносимых на рассмотрение Главе города, городской Администрации, а также вносимых городской Администрацией в городской Совет депутатов, осуществление договорной работы, осуществление претензионно-исковой работы.
В рамках обеспечения нормотворческой деятельности: учитывая постоянный рост правотворческой нагрузки на органы местного самоуправления вызванной частными изменениями федерального и регионального законодательства, Устав муниципального образования выполняет функцию системообразующего акта и эталона качества иных муниципальных правовых актов. За 2020 год рассмотрено два проекта Решения о внесении изменений в Устав МО «Город Мирный» в целях приведения его в соответствие с действующим законодательством, изменения в соответствии с требованиями Федерального закона от 21.07.2005 N 97-ФЗ "О государственной регистрации уставов муниципальных образований" зарегистрированы в Управлении Минюста России по Республике Саха (Якутия).             
В связи с вступившими в силу изменениями и дополнениями федерального и регионального законодательства, предполагающими не только введение новых положений по регулированию правовых отношений, складывающихся с участием органов местного самоуправления, но и увеличение общего количества вопросов, подлежащих регулированию на муниципальном уровне в 2020 году правовым управлением проведена правовая и антикоррупционная экспертиза 2 043 проектов муниципальных правовых актов. Постановлением Главы города от 20.05.2009 № 07/09-ПГ (в редакции от 09.09.2012 № 68/12-ПГ) утвержден порядок проведения экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, который устанавливает процедуру проведения экспертизы с целью устранения из муниципальных нормативных правовых актов коррупциогенных факторов и является мерой предупреждения коррупционных действий. Экспертиза муниципальных нормативных правовых актов проводится в соответствии с методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96. 
С учетом высокой значимости предоставляемых муниципальных услуг населению, специфики и сложности положений законодательства в данной сфере правовым управлением осуществляется актуализация муниципальных нормативных правовых актов (порядков, положений, регламентов), регулирующих взаимодействие Администрации МО «Город Мирный» с гражданами и организациями. За 2020 год проведена экспертиза в отношении более чем 17 административных регламентов. 
Также за 2020 год проведено 6 заседаний антикоррупционной комиссии, на которых рассмотрены наиболее важные вопросы в сфере регулирования антикоррупционного законодательства. В 2020 году продолжилась работа по совершенствованию взаимодействия между Администрацией МО «Город Мирный» и ГАУ РС (Я) «МФЦ в части муниципальных услуг, переданных в ГАУ РС (Я) «МФЦ» по принципу одного окна.       
В рамках претензионно-исковой работы: Судебная работа в 2020 году связана с защитой интересов в сфере землепользования и застройки, имущественных прав, в сфере бюджетных и обязательственных отношений, со спорами о законности правовых актов (решений и действий) Администрации МО «Город Мирный» и ее должностных лиц. Принято участие в 335 судебных делах в судах общей юрисдикции и 27 судебных делах в Арбитражном суде Республики Саха (Якутия). За отчетный период судебных решений о взыскании денежных средств в пользу бюджета МО «Город Мирный» вынесено на общую сумму 14 225 996,72 руб. Особое внимание занимает претензионно-исковая работа с должниками нанимателями за жилищно-коммунальные услуги и должниками по договорам аренды муниципальной собственности (земельных участков). 
Нельзя оставить без внимания проделанную трудоемкую работу Администрации МО «Город Мирный» по заключению концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, находящихся на территории МО «Город Мирный». 
2. Вопросы (проблемы) которые не удалось решить в прошедшем году? 
Требует совершенствования работа по взысканию в доход бюджета МО «Город Мирный» задолженности по аренде земельного участка и муниципального имущества, взысканного решением суда. Продолжается взаимодействие со службой судебных приставов по исполнению решений суда и применения в отношении должников мер принудительного взыскания. 
3. Задачи на 2021 год. 
В течение 2021 года в план работы правового управления Администрации МО «Город Мирный» входят следующие мероприятия:
- разработка муниципальных нормативных правовых актов о внесении изменений в Устав МО «Город Мирный» РС Я), в связи с изменениями законодательства;
- разработка муниципальных нормативных правовых актов по поручению Главы МО «Город Мирный»;
- усиление антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов;
- взаимодействие с прокуратурой г. Мирного и Управлением Министерства юстиции России по Республике Саха (Якутия);
- взаимодействие с ГАУ «МФЦ» РС (Я) по вопросам оказания муниципальных услуг;
- совершенствование нормотворческой деятельности совместно с городским Советом депутатов;
- участие в разработке типовых форм документов Администрации МО «Город Мирный» РС (Я);
- оказание методологической помощи структурным подразделениям, муниципальным учреждениям и предприятия по вопросам деятельности;
- контроль и усиление работы по вопросам правовой экспертизы, судебной защиты и исполнения судебных актов, ведение исполнительных производств;
- взыскание дебиторской задолженности, выселение нанимателей должников за жилищно-коммунальные услуги. 
4. Проведение конференций по обсуждению актуальных правовых вопросов, обмен опытом между участниками способствует решению задач различной сложности. 
Ассоциация сибирских и дальневосточных городов может оказывать организованное и консультативное содействие, помощь в разработке модельных нормативных правовых актов. 
Предлагаем на конференции рассмотреть следующие вопросы:
- деятельность по обращению с животными без владельцев - деятельность, включающая в себя отлов животных без владельцев, их содержание в приютах (в том числе лечение, вакцинацию, стерилизацию), возврат на прежние места их обитания и иные мероприятия, предусмотренные Федеральным законом от 27.12.2018 № 498-ФЗ;
- вопросы, касающиеся взаимодействия с контролирующими органами (органы прокуратуры, территориальные органы Федеральной антимонопольной службы и т.д.);
Считаем целесообразным проведение курсов повышения квалификации по направлению «Правовое (юридическое) обеспечение деятельности».
Предлагаем для включения в образовательную программу курсов наиболее важные и актуальные вопросы:
- Вопросы местного самоуправления в конституционном судопроизводстве: особенности и процедура обращения в Конституционный суд Российской Федерации, уставные суды субъектов Российской Федерации; обзор наиболее значимых для органов местного самоуправления постановлений и определений Конституционного суда с комментариями; 
- Юридическая техника в сфере муниципального правотворчества (законодательная инициатива);
- Муниципальный контроль. 

