СПАССК-ДАЛЬНИЙ
За период 2020 года правовым управлением Администрации городского округа была проделана объемная работа по проведению юридической и антикоррупционной экспертизы проектов 225 нормативно-правовых актов (2020 г.- 168 НПА), а также не нормативных актов – 650 постановлений и 553 распоряжений администрации и главы городского округа, и иных документов, разработанных в различных сферах деятельности, определенных полномочиями Администрации городского округа Спасск-Дальний.

Осуществлялась правовая защита законных интересов Администрации городского округа в контролирующих и надзорных территориальных органах, судебных инстанциях. Так, специалисты правового управления приняли участие в 5 заседаниях Управления Федеральной антимонопольной службы по Приморскому краю, в рассмотрении 4 уголовных дел по фактам порчи и хищения муниципального имущества, обеспечили участие в 274 судебных заседаниях по искам и заявлениям граждан как в качестве ответчика, так и в качестве заинтересованного лица.

В 2020 году в работе правового управления находилось 115 исковых производств, из них: в суды направлено 45 исковых заявления по различным направлениям деятельности Администрации, а также защите прав и интересов Администрации, в том числе: о признании права собственности на бесхозяйные объекты недвижимости, о признании права собственности на выморочное имущество, об освобождении земельных участков и взыскании задолженности по арендным платежам за пользование земельными участками, задолженности по оплате за жилые помещения предоставленные по договорам социального найма, освобождении служебных жилых помещений и обжаловании решений контролирующих органов и др. 
В целях взыскания задолженности по платежам за наем жилого помещения направлено на исполнение в Федеральную службу судебных приставов 147 исполнительных листа и судебных приказа.

Подготовлено, направлено в суд и получено 9 решений о признании права собственности городского округа Спасск - Дальний на выморочное имущество в виде индивидуальных жилых домов и квартир.
Проведена экспертиза 430 муниципальных контрактов, заключенных управлениями и отделами администрации в 2020 году в рамках исполняемых ими полномочий.
В 2020 году муниципалитету были переданы отдельные государственные полномочия в сфере опеки и попечительства несовершеннолетних граждан. Правовое и административное управления проделали большую работу по нормативно-правовому регулированию, изменению структуры администрации, разработке правовых актов, связанных с деятельностью нового структурного подразделения -отдела опеки и попечительства.
Также в 2020 году была организована работа по обеспечению переданных государственных полномочий по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями. В управление ЖКХ дополнительно была введена штатная единица с соответствующим функционалом.
В полном объеме обеспечивалась защита прав и интересов муниципального образования, путём участия представителей Администрации в судах общей юрисдикции, арбитражных судах, суда апелляционной и кассационной инстанций, а также представления интересов Администрации в различных федеральных и государственных органах. 

В связи с разработкой и утверждением большого количества новых муниципальных программ, связанных как с выполнением государственных полномочий, преданных Приморским краем городскому округу Спасск-Дальний, так и иных социально-значимых программ и проектов, в 2021 году планируется юридическое сопровождение организации выполнения целевых показателей, поставленных программами. 

Большую помощь АСДГ может оказать в плане организации онлайн-консультаций и правой помощи на сайте АСДГ, что позволит оперативно получать консультации и оперативно решать вопросы, в частности касающиеся взаимодействия с антимонопольной службой.
Считаем целесообразным проведение мероприятий (совещания, рабочие встречи), направленных на обмен опытом и практическими навыками в разрешении спорных правовых ситуаций, сложившихся на территории, как Приморского края, так и всего Дальнего Востока.

