КОГАЛЫМ
Когалым молодой, но быстро развивающийся город на сегодняшний день для любителей здорового образа жизни и спортсменов имеется:
- 54 спортивных зала;
- 5 бассейнов, аквапарк с серф-атракционом;
- 1 крытый объект с искусственным льдом;
- лыжная база с лыжероллерной трассой;
- стрелковый тир;
- 45 плоскостных спортивных сооружений, из них: одно футбольное поле, 21 игровая спортивная площадка, 14 площадок Street Workout, 2 уличных тренажерных комплекса, 2 полосы препятствий. В 2020 году на городском пляже появились 2 площадки для пляжного волейбола, площадка для занятий пляжным футболом, а также столы для настольного тенниса и настольных игр.
В рамках национального проекта «Демография» (Спорт – норма жизни) на территории города Когалыма проведена реконструкция здания под размещение спортивного комплекса (ул. Набережная 59).
Уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта в 2020 году составил 47,6 % (2019 год – 46,2%)
На вышеуказанных спортивных сооружениях культивируется более 40 видов спорта. Наиболее популярные из них дзюдо, плавание, волейбол, мини-футбол, фигурное катание, хоккей и д.р. Охват населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2020 году составил 29 144 человек (44,9% от общей численности жителей города в возрасте от 3 до 79 лет) (2019 год – 25 050 (39,0%)) из них:
- детей и молодёжи – 18 819 человек;
- среднего возраста – 9 586 человек;
- пожилого возраста – 739 человек;
[bookmark: _GoBack]На территории города осуществляет свою деятельность одно муниципальное автономное учреждение «Спортивная школа «Дворец спорта». Основными задачами которого являются предоставление услугу по спортивной подготовке по олимпийским и не олимпийскими видам спорта, организация и проведение официальных физкультурных (физкультурно-оздоровительных) мероприятий (муниципальные), обеспечение участия спортивных сборных команд в официальных спортивных мероприятиях, проведение тестирования выполнения нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО, организация и проведение спортивно-оздоровительной работы по развитию физической культуры и спорта среди различных групп населения (платно).
В городе продолжается работа по развитию физической культуры и спорта среди лиц с ограниченными физическими возможностями. 
Реабилитация лиц с ограниченными возможностями здоровья осуществляется путем создания условий для регулярных занятий физической культурой и спортом в МАУ «СШ «Дворец спорта» и БУ ХМАО-Югры «Когалымский комплексный центр социального обслуживания населения».
Для указанной категории людей на базах учреждений имеется необходимое оборудование и инвентарь. Занятия организованны на бесплатной основе.
В связи со сложной эпидемиологической ситуацией в стране, в период самоизоляции граждан МАУ «СШ «Дворец спорта» проводились различные он-лайн занятия для различных групп для поддержания физической формы и здорового образа жизни населения города Когалыма.
Основными задачами в 2021 году являются создание условий для развития на территории города Когалыма физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация и проведение официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий.

