ЛИНЕВО
[bookmark: _GoBack]На территории р.п.Линево работа в области деятельности физической культуры и спорта ведется по программе «Физическая культура и массовый спорт на территории р.п.Линево Искитимского района НСО». Основными задачами которой, с учетом местных условий и возможностей, являются:
- вовлечение населения в активные занятия физической культурой и спортом путем организации и проведения муниципальных физкультурно-массовых и спортивных мероприятий;
- повышение интереса различных категорий жителей к занятиям физической культурой и спортом;
- обеспечение доступности занятий физической культурой для различных категорий граждан, путем решения вопросов о предоставлении собственниками стадионов, спортивных залов, площадок, для занятий физической культурой;
- популяризация массового спорта, пропаганда физической культуры и здорового образа жизни путем привлечения СМИ, спортивной общественности и активной части населения;
Программа состоит из четырех разделов. В 2020году была выполнена не в полном объеме в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией в стране. Формат проведения мероприятий был пересмотрен. Мероприятия не проводились, или проводились с ограничениями, принятыми в период пандемии.
1,2 раздел программы включает в себя организацию и проведение по различным видам спорта соревнований на территории р.п.Линево. Наиболее масштабные «Фестиваль-конкурс среди детей «Юные надежды» в рамках «XVII Турнира на кубок администрации р.п.Линево», в которых принимают участие не только спортсмены Новосибирской области и с др.регионов на протяжении многих лет.
Состоялась в 2020году общепоселковая традиционная новогодняя лыжная гонка, которая много лет привлекает большое количество участников разных возрастов. Проведено небольшое количество менее масштабных соревнований.
3 раздел.
С целью пропаганды физической культуры среди населения р.п.Линево, привлечения всех возрастных категорий к участию физкультурно-массовых мероприятиях поселка администрация ежегодно объявляет конкурс мероприятий спортивной направленности «За здоровьем в парки ,стадионы и спортивные площадки». В конкурсе ежегодно не упускают свою возможность поучаствовать учреждения поселка, что говорит о проявлении интереса к общепоселковому конкурсу и необходимости его проведения администрацией. 
В 2020году удалось провести общепоселковое мероприятие «Спортивный пьедестал-2020» на котором чествовали спортсменов активистов за большой вклад в развитие физической культуры и спорта на территории р.п.Линево, спортивные победы за честь поселка, активную жизненную позицию.
Реализация 4-го раздела программы направлена на финансовую поддержку сборных команд и спортсменов р.п.Линево для участия в соревнованиях различного уровня.»
Так в 2020году была оказана финансовая поддержка команде р.п.Линево по карате для участия в Международном Кубке Содружества по киокусинкай карате, который проходил в г.Москва, команде по боевому самбо для участия в Кубке Международного Союза Боевого самбо в г.Мытищи. 
В течении года финансировались линевские команды ,участвующие в соревнованиях в зачет комплексной спартакиады муниципальных образований. 
Основные проблемы на территории р.п.Линево
Муниципальных спортивных объектов в поселке нет, кроме оздоровительной физкультурно-спортивной зоны в Парке отдыха. Таким образом, отсутствие единого спортивного комплекса открытого доступа, который бы позволил проводить соревнования, секции, для всего населения в одном помещении - усложняет работы по решению задач программы. 
Несмотря на проводимую работу по организации физкультурно-спортивных мероприятий, большая часть населения не стремится к регулярным занятиям физической культурой и спортом.
Таким образом, основными проблемами в области физической культуры и спорта в р.п.Линево в настоящее время являются:
1. Отсутствие устойчивого, мотивированного интереса к активным видам физкультурно-спортивной деятельности у значительной части населения. Здоровый образ жизни не стал нормой для большинства жителей.
2. Наличие несоответствия между потребностями населения и возможностями спортивных сооружений р.п.Линево в предоставлении необходимых услуг.
