МИНУСИНСК
Физическая культура и спорт играют важную роль в жизни каждого человека, являясь одним из главных средств охраны и укрепления здоровья, его физического совершенствования, средством общения, повышения социальной активности людей, особенно молодежи.
Минусинск - самый южный город Красноярского края, всегда славился своими спортивными традициями и достижениями.
Развитие массовой физической культуры является приоритетным направлением, так как способствует формированию здорового образа жизни и является необходимым условием достойного качества жизни. Основой для вовлечения максимального количества жителей города в занятия физической культурой и спортом является формирование и развитие сети физкультурно-оздоровительных клубов по месту жительства граждан. Количество жителей систематически занимающихся физической культурой и спортом в клубах по месту жительства в 2020 году составило 4 785 человек, функционируют 11 спортивных клубов, в которых занимаются 2561 человек и 270 человек взрослого населения.
В рамках реализации календарного плана официальных, физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий города Минусинска за 2020 год проведено и организовано 130 физкультурных и спортивных мероприятия с участием 7250 человек. Проведены спортивно-массовые мероприятия, в рамках всероссийских проектов:
- Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», в которой приняло участие 409 человек;
- Всероссийский день бега «Кросс Нации», приняло участие 528 человек;
Спортсмены в течение года приняли участие в физкультурных и спортивных мероприятиях различного уровня по видам спорта. Победители и призеры:
- Первенство Красноярского края по кикбоксингу, г. Ачинск: 3 место - Лубягин Евгений, 3 место - Кужугет Санчай;
- Краевой турнир по кикбоксингу, г. Назарово: 3 место - Бутов Иван, 2 место - Нелюбин Эдуард, 1 место - Макеев Руслан;
- Первенство Красноярского края по скалолазанию, г. Красноярск: 2 место - Попова Алиса (трудность), 2 место - Попова Алиса (скорость);
- Открытые Краевые соревнования по полиатлону ( 3-борье с бегом), г. Ачинск: 1 место - Савельев Леонид, 2 место - Комаров Никита, 3 место -Клуев Наиль, 1 место - Жданкина София, 2 место - Аликова Дарья, 3 место -Алксина Ольга, 3 место - Левенок Диана, 2 место - Аликова София;
- XVIII Всероссийские соревнования по кикбоксингу, г. Красноярск: 3 место - Улаев Глеб, 1 место - Макеев Руслан, 2 место - Кужугет Санчай;
- Открытые Краевые соревнования по настольному теннису среди лиц с поражением ОДА, г. Красноярск: 3 место - Чмыхало Борис (личное), 2 место - Чмыхало Борис (пары);
- Чемпионат и первенство Республики Хакасия, РХ, с. Аскиз: 3 место - Артюшина Виталина, 2 место - Ботнарь Яна, 3 место - Дробин Вадим, 2 место - Воеводин Константин, 1 место - Лубягин Евгений, 2 место -Красоненко Руслан, 3 место - Филипов Никита, 3 место- Дробин Алексей, 3 место - Кужугет Санчай, 2 место - Кознов Владислав, 3 место - Прокопьев Владислав, 3 место - Соколов Артем, 2 место - Макеев Руслан,2 место -Шарафутдинов Мухаммад;
- Первенство Красноярского края по спортивной борьбе (дисциплина греко-римская борьба): 1 место - Картоев Ислам.
Одним из направлений в развитии массовой физической культуры и спорта является внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО («Готов к труду и обороне»). На базе муниципального бюджетного учреждения «Городские спортивные сооружения» функционирует «Центр тестирования норм ГТО». Центром тестирования ВФСК ГТО было организованно и проведено 11 мероприятий, в которых приняло участие 1659 человек. Выполнили на знак отличия 214 человек: из них на золотой знак 42 человека, серебряный знак 117 человек, бронзовый знак 55 человек.
В рамках реализации этого направления по внедрению комплекса ГТО в 2020 году в план мероприятий Центра тестирования были включены и проведены акции по пропаганде, по приему и отбору на краевые этапы Фестивалей ГТО, а также по торжественному вручению знаков отличия.
Основной целью подготовки спортивного резерва Красноярского края в современных условиях остается вовлечение оптимального числа юношей и девушек в регулярные занятия физической культурой и спортом повышенной интенсивности, своевременный отбор и подготовка наиболее одаренных спортсменов для включения в составы спортивных сборных команд Красноярского края и Российской Федерации.
На территории города Минусинска функционируют две спортивных школы, в которых занимается 2026 человек. В городе выстроена система отбора и подготовки спортивного резерва, которая позволяет спланировать траекторию индивидуальной подготовки для достижения наивысших спортивных результатов.
Лучшие результаты показали: Первенство СФО по дзюдо до 23 лет (Карабцова Ю. - 1 место) Чемпионат СФО по дзюдо (Кремер Д. - 1 место) Первенство СФО по дзюдо до 21 года (Карабцова Ю. - 2 место) Первенство Красноярского края по дзюдо до 23 лет (Карабцова Ю. - 1 место) Первенство Красноярского края по дзюдо до 18 лет (Семенов А., Кузьмин 3., Ронжин А. - 3 место, Бельчикова А - 2 место, Степанова Д. - 1 место) Первенство Красноярского края по дзюдо до 21 года (Карабцова Ю., Шкарпетов И. - 3 место).
Чемпионат СФО по тяжелой атлетике (Цыганков Иван - 1 место) Первенство СФО по тхэквондо до 21 года (Литвинова А. - 2 место) Первенство СФО по тхэквондо среди юн/дев 12-14 лет (Граубергер С, Медведева А. - 2 место, Миков В. - 3 место).
Первенство СФО по тхэквондо среди юн/дев 15-17 лет (Литвинова А. - 2 место, Яковлева Н. - 3 место).
Чемпионат России по спорту глухих /дзюдо/ (Белоблоцкий Даниил - 3 место), Чемпионат по спорту глухих /дзюдо КАТА/ (Белоблоцкий Даниил - 1 место).
В 2020 году команда юношей 2008-09 гг.р. стала победителем Первенства России зона «Сибирь» по мини-футболу и заняла 3 место на финале первенства России в г. Нижнем Новгороде.
Команда юношей 2004-05 гг.р. также завоевала путевку на финал, заняв 1 место на зоне «Сибирь», в г. Нижнем Новгороде старшие юноши стали седьмыми.
Команда юношей 2005-06 гг.р. заняла 1 место на Первенстве Красноярского края по мини-футболу, юноши 2008-09 г.р стали серебряными призерами.
Команда 2008 г.р - победители Первенства Красноярского края по футболу, команды 2005 г.р., 2009 г.р. - серебряные призеры.
Первенство России зона «Сибирь» по футболу в 2020 году в связи с пандемией не проводилось, перенесено на весну 2021 года.
В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой, вызванной коронавирусной инфекцией СОУГО-19 в 2020 году соревнования по многим видам спорта были отменены из-за чего Минусинские спортсмены не имели возможности принять участие в них.
В 2020 году присвоено звание «Мастер спорта России» 6 спортсменам:
- Осипова Карина - спортивное ориентирование;
- Кыстоякова Кристина — тяжелая атлетика;
- Парфенова Дарья - спортивная акробатика;
- Цымбал Дарья - спортивная акробатика;
- Юнеман Иван - спортивная акробатика;
- Колмогорова Кристина - спортивная акробатика.
40 спортсменам города присвоено спортивные разряды из них: 17 человек выполнили норматив «Кандидат в мастера спорта» и 23 спортсмена первый спортивный разряд. В состав спортивной сборной команды России по видам спорта: спорт глухих (дзюдо), тяжелая атлетика, спортивная борьба (дисциплина греко-римская борьба), каратэ входят 9 человек, 142 спортсмена являются членами спортивной сборной команды Красноярского края по видам спорта.
Члены сборной страны: Белоблоцкий Даниил - спорт глухих дзюдо, Петрова Эмилия - спорт глухих дзюдо, Цыганков Иван - тяжелая атлетика, Баборыко Дмитрий - спортивная борьба (дисциплина греко-римская борьба), Огородов Александр - спортивное ориентирование, Бревнова Кристина - каратэ, Бревнова Алина - каратэ, Смолин Евгений - каратэ, Голубев Роман - каратэ.
В муниципальном образовании город Минусинск по данным базы данных Управления «Адресная социальная помощь» на 31.12.2020г. проживает - 5479 инвалидов старше 18 лет, в том числе 466 детей-инвалидов.
Деятельность физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в городе проводится на общественных началах с помощью совместной работы общества инвалидов, Отдела спорта, Управление образования, Управление здравоохранения и Управления социальной защиты.
В 2020 году на территории города Минусинска в рамках реализации мероприятий «Доступная среда» проведено два краевых мероприятия специальные игры для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями «Краевой фестиваль адаптивного спорта», Зональная зимняя Спартакиада по лыжным гонкам среди инвалидов Красноярского края, в которых приняло участие 70 человек из Южной группы районов Красноярского края в течение года принимают участие по видам спорта в краевых соревнованиях.
Воспитанники краевого государственного бюджетного общеобразовательного учреждения «Минусинская школа-интернат» школа глухих детей вошли в состав спортивной сборной команды спортсменов -инвалидов Красноярского края по дисциплине «лыжные гонки» для участия в 2021 году в III Всероссийской зимней Спартакиаде инвалидов.
12 ноября состоялись специальные игры для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Краевой фестиваль адаптивного спорта» среди южной группы районов Красноярского края, в целях предотвращения возникновения и распространения новой коронавирусной инфекции (СОУШ-19) фестиваль впервые проводился в очно-дистанционном режиме. Участники состязаний предоставляли видеофрагмент комплекса физкультурно-оздоровительных упражнений в области адаптивной физической культуры, победителей игр определяла краевая экспертная комиссия. Команда социально - реабилитационного отделения, состоящая из молодых инвалидов в возрасте от 18 до 35 лет соревновалась в конкурсе на лучший комплекс упражнений физкультурно-оздоровительных технологий в адаптивной физической культуре для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. На уровне Южной группы районов команда учреждения заняла 1 место среди лиц с интеллектуальными нарушениями.
В марте 2020 года на территории муниципального образования г. Минусинск началось строительство плавательного бассейна, в настоящее время выполнен котлован, проведена система канализации, уложена монолитная бетонная плита, продолжаются работы по армированию бетонного основания спортивного объекта.
Выполнены работы по разработке проектной и рабочей документации с получением положительного заключения государственной экспертизы по объекту: «Реконструкция стадиона «Электрон» в городе Минусинске».
В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой, вызванной коронавирусной инфекцией СОУГО-19 в 2020 году большинство мероприятий организовано и проведено в онлайн формате или при соблюдении всех правилах безопасного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих людей.
Информирование подростков, молодежи и их родителей происходило в социальных сетях в группах молодежного центра «Защитник» в ВК и Инстаграм.
