МИРНЫЙ
Основными задачами отдела по физической культуре и спорту МАУ «Управление спорта, культуры и молодежной политики» МО «Город Мирный» является сохранение и укрепление здоровья у населения, а также развитие массовой физической культуры и спорта города Мирного. В 2020 году было проведено 28 спортивных мероприятий городского уровня по различным видам спорта. Всего в спортивно-массовых мероприятиях приняло участие 2 986 жителей города Мирного.
В 2020 году были организованы мероприятия наиболее высокого уровня, такие как: 
- Открытый Региональный Турнир по мас-рестлингу на призы Главы города Мирного и акционерной компании «АЛРОСА» (ПАО), посвященный 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и 65-летию города Мирного, где приняли участие более 100 спортсменов из 16 районов и городов республики;
 - Спартакиада Мирнинского отделения Ассамблеи народов РС (Я), посвященная 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг, 55-летию Мирнинского района и 65-летию города Мирного, где приняли участие 264 спортсмена 11 национальных общин.
[bookmark: _GoBack]В связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) большая часть спортивных мероприятий проведены в форматах онлайн (с помощью интернет-сервисов и социальных сетей) и офлайн (с помощью социального дистанцирования и разграничения по времени), такие как: онлайн-турнир по компьютерным играм «Cybersport Mirny», спартакиада летних оздоровительных лагерей, онлайн-соревнования кросс-кантри, посвященные Дню велосипедного спорта в Республики Саха (Якутия), онлайн-соревнования по внедорожным гонкам «Джип-спринт Осенний стандарт-2020», онлайн-Первенство города Мирного: по спортивному ориентированию, становой тяге, игровым видам спорта, каратэ киокусинкай (ката), лыжным гонкам и другие. 
За 2020 год было оказано финансирование спортсменам, принявшим участие в 20 спортивных мероприятиях за пределами города Мирного. Спортсмены завоевали 13 призовых мест на соревнованиях различного уровня. 
На базе МАУ «Управление спорта, культуры и молодежной политики» МО «Город Мирный» работает муниципальный центр тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». За 2020 год проведено 12 мероприятий по приему испытаний (тестов) ВФСК «ГТО» и принято 22 вида испытаний (тестов) ВФСК «ГТО». 
Задачи на 2021 год
На 2021 год запланировано 34 спортивно-массовых мероприятия в целях формирование у населения города Мирного навыков здорового образа жизни, воспитания осознанной потребности в физическом самосовершенствовании. 
