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ХАНТЫ-МАНСИЙСК
В 2020 году ситуация на рынке труда является отражением негативных процессов в результате введения ограничительных мер по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции. 
В 2020 году на реализацию политики в сфере содействия занятости населения и снижению напряженности на рынке труда в рамках Программы направлено 14 961,9 тыс. рублей (в 2019 году - 12 028 тыс. рублей).
Реализация мероприятий позволила оказать содействие по самозанятости 24 безработным гражданам, профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию 186 чел., относящимся к отдельным категориям граждан.
Прошли профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 67 родителей, осуществляющих уход за детьми в возрасте до 3 лет, и родителей, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, а также 31 гражданин предпенсионного и пенсионного возраста.
Особое внимание уделено категориям граждан, нуждающихся в дополнительных мерах по трудоустройству. 
В рамках проводимых мероприятий Программы, по предварительным данным, трудоустроено 465 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, а также 8 выпускников профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования в возрасте до 25 лет, 46 безработных и незанятых трудовой деятельностью граждан на оплачиваемые общественные работы. По результатам проведения ярмарок вакансий, трудоустроено 120 человек. Количество заявленных вакансий составило 375 единиц. 
[bookmark: _GoBack]В результате совместной работы службы занятости населения и Администрации города Ханты-Мансийска по трудоустройству безработных граждан снято с регистрационного учета 1 048 человек, из них в связи с трудоустройством – 636 человек, в том числе:
· 25 многодетных родителей;
· 13 инвалидов;
· 23 выпускника.
В целях своевременного реагирования и минимизации колебаний на рынке труда на постоянной основе проводились заседания коллегиальных и совещательных органов при Администрации города Ханты-Мансийска, на которых рассматривались вопросы, направленные на стабилизацию рынка труда в городе Ханты-Мансийске.
