СПАССК-ДАЛЬНИЙ 
Определяющим показателем оценки уровня жизни населения является заработная плата. В городском округе Спасск-Дальний средняя номинальная заработная плата за январь-ноябрь 2020 года работников крупных и средних организаций, сложилась в размере 38 996,3 рублей. Так, за истекший период 2020 года темп роста уровня средней заработной платы составил 104,2 %.
Численность рабочей силы в возрасте 15 лет и старше – по ГО Спасск-Дальний составляет 20853 чел. 
Интегрированным показателем социального благополучия населения является показатель уровня зарегистрированной безработицы в городском округе Спасск-Дальний. 
Удельный вес безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости, по отношению к экономически активному населению составил 1,9%., что на 0,4% превышает уровень 2019 года (1,5%). 
На 1 января 2021 года численность безработных граждан, состоящих на регистрационном учете в центре занятости по Спасскому городскому округу, составляет 395 чел., численность зарегистрированных безработных граждан повысилась на 19,3 % (2019 г. 331 безработных граждан).
Наиболее востребованными на рынке труда по состоянию на 01.01.2021 были следующие рабочие профессии: водитель автомобиля, электрогазосварщик, повар, продавец продовольственных товаров.
На территории городского округа Спасск-Дальний реализуется ряд мер, направленных на обеспечение эффективной трудовой занятости. 
В рамках Федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» проводилась работа по реализации программы по профессиональному образованию граждан предпенсионного возраста, обучено 18 чел.
В рамках реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 606 «О мерах по реализации демографической политики РФ» проводилась работа по направлению профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, обучено 10 чел.
Что наиболее значительное удалось сделать в 2020г.?
В результате реализации мер по снижению «неформальной занятости» совместно с отделением КГБУ «Приморский центр занятости населения» на предприятиях и организациях городского округа Спасск-Дальний официально трудоустроено 456 человек, зарегистрировались в качестве ИП 95 человек, (контрольный показатель на 2020г. 436 человек), контрольный показатель выполнен на 106,2 %.
Несмотря на введение ограничительных мер в связи с распространением новой коронавирусной инфекции важным направлением улучшения ситуации на рынке труда является создание новых рабочих мест, так за 2020 год на предприятиях городского округа Спасск-Дальний создано 231 рабочее место, которые относятся к сфере малого и среднего бизнеса (2019 г. 282 рабочих мест).
В целях привлечения к регистрации физических лиц в качестве плательщиков налога на профессиональный доход с 01 июля 2020 г. на территории Приморского края введен специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
Так, за второе полугодие 2020 г. количество самозанятых граждан, зафиксировавших свой статус на территории городского округа Спасск-Дальний с учетом введения специального налогового режима для самозанятых, составляет 220 человек (контрольный показатель на 2020 г. 60 чел.), контрольный показатель выполнен на 366,7 %.
Какие наиболее трудные проблемы, которые не удалось решить в 2020 году.
· существование серых схем и расчетов в наличной форме при оплате труда;
· уклонение от уплаты страховых взносов;
· подмена трудовых отношений договорами гражданско-правового характера.
Какие задачи стоят на 2021 г. 
Достижение контрольного показателя на 2021 год по снижению «неформальной занятости» на территории городского округа Спасск-Дальний.
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