БРАТСК

В структуру физкультурно-оздоровительного и спортивно-массового движения города Братска входит:

- 180 коллективов физкультуры (предприятия, организации, образовательные учреждения, клубы по месту жительства); 

- 28 федераций по различным видам спорта;

- 3 общественные организации (БГМОО С/К «Поединок»; танцевально-спортивный клуб «Эльдорадо»; Спортивно-кинологический центр «Статус»).

В состав департамента физической культуры и спорта администрации г. Братска входит 10 муниципальных учреждений (численность работающих – 593 чел.):

- 4 бюджетных учреждения – МУ ФК и С СОК «Центр», МОУДОД СДЮСШОР «Олимп», МОУДОД СДЮШОР «Спартак», МОУДОД ДЮСШ «Рекорд»; 

- 6 автономных учреждений - МАУ «Центр спортивной подготовки г. Братска», МАУ СК «Таежный», МАУ «Комплекс зимних спортивных сооружений», МАУ ФК «Сибиряк», МАУ «Дирекция спортивных сооружений», МАУ СК «Солнечный».

Справочно: город Братск стал первым в Сибирском федеральном округе и одним из первых в России городов, где осуществлен перевод ряда спортивных организаций в форму автономных учреждений. Это позволяет повысить эффективность деятельности физкультурно-спортивных организаций, привлекать дополнительные инвестиции и более активно продвигать спортивные таланты. Кроме этого, открываются перспективы для принципиально нового в отечественном спорте направления - промоутерской деятельности.

В учреждениях ФК и С находится на балансе 76 спортивных сооружений, в том числе: 3 стадиона, горнолыжная и санная трассы, 3 плавательных бассейна (25м) и 2 маленьких бассейна, легкоатлетический манеж, 48 спортивных залов, 2 хоккейных корта, 11 плоскостных сооружений (площадки, ф/поля и т. д.). 

По состоянию на 01 января 2010 года общая численность систематически занимающихся физической культурой и спортом составляла 43,9 тыс. человек (17,5 % жителей города Братска - уровень 2007 года). В 2008 году этот показатель составлял 17,6%.

Для сравнения, в России доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составляет около 15 % от общей численности населения страны, в Сибирском Федеральном округе – в пределах 14 % .

Ежегодно совместно с физкультурно-спортивными и общественными организациями проводятся более 460 мероприятий, в которых принимают участие более 36 тысяч человек, проводятся около 60 соревнований областного и всероссийского уровня.

Стали традиционными городские физкультурно-массовые мероприятия: массовые легкоатлетические пробеги и эстафеты «Золотая осень», «Эстафета поколений» (2007 год - 2000 человек, в 2009 году участвовало более 4000 человек); лыжная гонка «Братская лыжня» (в 2006 году в гонке приняли участие 750 человек, в 2009 году – более 2 тысяч человек); фестиваль «В мире фитнеса», «День стайера» по плаванию и т.д.

В 2009 году братские спортсмены заняли 958 призовых места на соревнованиях различного уровней, в том числе:

- областного значения – 616 (1 место - 230, 2 место – 270, 3 место – 179);

- регионального значения – 201 (1 место - 75, 2 место – 49, 3 место – 77);

- всероссийского значения – 120 (1 место – 38, 2 место – 42, 3 место – 40);

- международного значения – 21 (1 место - 13, 2 место – 2, 3 место – 6).

В состав сборных команд России по видам спорта входят 39 братчан: 

натурбан – 13, санный спорт – 12, легкая атлетика – 2, дзюдо – 4, дартс – 1, гиревой спорт – 2, панкратион – 4, каратэ – 1.

Результаты братчан на международной арене (2009 год):

1. Павличенко Семен – бронзовый призер чемпионата Мира по санному спорту среди юниоров (г. Нагано, Япония 14-15.02.).

2. Кнейб Виктор – 29 ноября в Иглсе (Австрия) на втором этапе Кубка Мира впервые в карьере стал призером этих соревнований (третьим).

3. Вельмякина Анжелика – чемпионка Мира в командном кумитэ (г. Одесса, Украина 18-21.06.). 

4. Попова Алена – победительница первенства Мира по панкратиону среди молодежи до 21 года (г. Омск, 11-15.11.). 

5. Кротов Даниил – победитель первенства Мира по панкратиону среди молодежи до 21 года (г. Омск, 11-15.11.).

6. Урюпин Олег – бронзовый призер первенства Мира по панкратиону среди молодежи до 21 года (г. Омск, 11-15.11.).

7. Мажирина Алеся – бронзовый призер первенства Мира по панкратиону среди молодежи до 21 года (г. Омск, 11-15.11.).

8. Белая Оксана – чемпионка Мира и Европы по гиревому спорту в весовой категории до 60 кг (г. Киров, 16-18.10.).

9. Ворожищева Елена – чемпионка Мира и Европы по гиревому спорту в весовой категории до 50 кг (г. Киров, 16-18.10.)

Текущее состояние отрасли характеризуется в первую очередь необходимостью ремонта и модернизации спортивных сооружений, а также строительства новых спортивных сооружений. По городу Братску средний показатель обеспеченности спортсооружениями составляет 15,8 % (согласно методики расчета, утвержденной Распоряжением Правительства РФ от 19.10.1999 № 1683-р)

Учитывая изложенное, администрация города обращает особое внимание на ресурсное обеспечение отрасли, в том числе и в вопросах развития и технического переоснащения объектов физкультуры и спорта.

В августе 2009 была начата реконструкция футбольного поля центрального стадиона «Металлург». Поставка искусственного покрытия осуществлена по программе «Развитие физической культуры и спорта в РФ». Принимая во внимание выполнение обязательных технологических требований по укладке искусственного покрытия (работы производятся при температуре окружающего воздуха не ниже +120С) монтаж искусственного покрытия запланирован на весенне-летний период текущего года.

Во исполнение решения Президиума регионального политического совета партии «Единая Россия» с 16 сентября 2009 года начаты подготовительные работы на строительной площадке физкультурно-оздоровительного комплекса (ФОК). 

Ориентировочная стоимость инвестиционного проекта – 700 млн. руб.

Площадь застройки- 11,6 тыс. кв.м.

Общая площадь здания- 25,4 тыс. кв.м.

Строительный объем- 257 тыс. м. куб.

Проект здания представляет собой двухэтажное здание с цокольным этажом, состоящим из трех блоков: легкоатлетический манеж (114 м*54м); административно-бытовой корпус (48м*48м), бассейн (78м*36м). В здании одновременно может находиться 1 тыс. 194 чел. зрителей, на манеже при проведении соревнований – 144 спортсмена, в бассейнах (18+96) - 114 занимающихся, в тренажерном зале и зале фитнеса – 80 человек, в медико-восстановительном центре - 31 человек Обслуживающий персонал – 178 человек.

Продолжается реконструкция Комплекса зимних спортивных сооружений, которая предусматривает выполнение работ по строительству новых объектов и реконструкции существующих спортивных сооружений комплекса санных трасс и горнолыжного комплекса. Фактический объем финансирования на 01.01.2010 года составил более 190 млн. рублей.

В стадии проектирования: стадион для лыжных гонок и биатлона, новая горнолыжная трасса и кресельная канатная дорога.

При этом учитывается, что в преддверии XXII зимних Олимпийских игр и XI зимних Параолимпийских игр 2014 года в г. Сочи, город Братск может стать одним из центров, позволяющим решать вопросы как предолимпийской подготовки профессиональных спортсменов по отдельным видам спорта, так и вопросы дальнейшего его использования в качестве рекреационного центра в целях развития массовой физической культуры, организации активного отдыха, развития спортивно-оздоровительного туризма. Уникальный ландшафт горы Пихтовая, находящейся Центральном округе города формирует оптимальные условия для развития зимних видов спорта.

Наиболее актуальные вопросы и проблемы отрасли:

1. Финансирование спорта высших достижений. 

Необходимо решить вопрос финансирования сборных команд Иркутской области для участия в региональных, всероссийских и международных соревнованиях. В настоящее время оплата за счет средств регионального и федерального бюджетов производится только на проезд к месту проведения соревнований и обратно, а питание, проживание и аренда спортивных сооружений осуществляется за счет личных средств участников соревнований. Для Братска это актуально для таких видов спорта как санный спорт, лыжные гонки, дзюдо, греко-римская борьба и т.д.

2. Сокращение общего объема финансирования отрасли. 

На реализацию расходных полномочий органов местного самоуправления в сфере физической культуры и спорта в 2009 году было направлено 152 млн. рублей (92 % от факта 2008 года), на 2010 год предусмотрено 122,8 млн. рублей (75% от факта 2008 года). На проведение спортивных мероприятий в прошедшем году было израсходовано 3,3 млн. рублей (26% от факта 2008 года (13,1млн. руб.). В 2010 году предусмотрено всего 1,26 млн. рублей (снижение в 10,3 раза в сравнении с 2008 годом).

3. Недостатки существующей отраслевой оплаты труда. 

Необходим переход на новую систему оплаты труда работников спортивных комплексов и сооружений, нацеленную на результат.

4. Система дополнительного образования детей.

Для качественного выполнения стратегической задачи по развитию массовой физической культуры необходимо решить вопрос модернизации физического воспитания в системе дополнительного образования, в том числе по оснащению спортивных школ спортивным инвентарем и оборудованием; привлечению тренерских кадров, которые по качественным характеристикам должны соответствовать современным требованиям.

5. Отсутствие действующих современных отраслевых стандартов и подобных нормативно-правовых документов, регламентирующих деятельность спортивных сооружений и спортивных школ.

Задачи, стоящие перед отраслью в текущем 2010 году.

В настоящее время, отрасль находится в сложной финансовой ситуации и наша задача сегодня сохранить существующую сеть спортивных сооружений, имеющих социальное значение. Тем не менее, приоритетными для отрасли остаются: 

- повышение результативности и эффективности работы учреждений посредством соблюдения стандартов качества предоставляемых услуг и системы оценки потребности в данных услугах;

- обеспечение равных возможностей для занятий физической культурой и спортом для всех слоев и возрастных групп населения;

- целенаправленная пропаганда физической культуры и спорта; 

- привлечение внебюджетных источников для финансирования массового и профессионального спорта;

- сохранение контингента учащихся и в целом посещаемости спортивных сооружений, а так же поддержание качества оказываемых услуг.

Учитывая указанные приоритетные задачи, распределение бюджетных ассигнований произведено таким образом, чтобы обеспечить максимально бюджетными средствами те учреждения, которые по роду или условиям своей деятельности имеют наименьшую долю доходов от платных услуг.

Субсидии автономным учреждениям составят в 2010 году 46% всех расходов отрасли. Бюджетные задания будут сформированы с учетом возможностей автономных учреждений по предоставлению бесплатных бюджетных услуг, предоставляя возможность расширения масштабов оказания платных услуг и услуг на частично оплачиваемой основе. Кроме того, планируется перейти от заданий по количеству посещений к заданиям по количеству предоставляемых часов.

Планируется дальнейшая поэтапная реформа структуры управления в сфере физической культуры и спорта по следующим направлениям:

- Развитие рынка физкультурно-спортивных услуг для населения (расширение спектра и повышение качества).

- Внедрение современных (в т.ч. управленческих) технологий с акцентом на автоматизацию учета и контроля предоставляемых услуг.

- Модернизация работы спортивных комплексов с применением современных маркетинговых технологий. 

- Реструктуризация спортивно-образовательных учреждений с переходом на нормативное (подушевое) финансирование. 

- Переход на новую систему оплаты труда работников спортивных комплексов и сооружений, нацеленную на результат.

- Переход на новую «рейтинговую» схему взаимодействия с общественными организациями, с оценкой эффективности деятельности спортивных федераций и стимулированием в соответствии с полученным рейтингом.

- Создание условий для развития сети немуниципальных организаций на рынке физкультурно-спортивных услуг.

- Создание условий для привлечения инвестиций в объекты физической культуры и спорта.

Основные принципы реформирования:

- основной организационно-правовой формой муниципальных спортивных организаций должно стать автономное учреждение;

- реорганизация должна проводится путем укрупнения учреждений, что позволит: использовать возможности консолидированного бюджета для внутренней инвестиционной деятельности и модернизации материально-технической базы; обеспечить более эффективный контроль за использованием финансовых средств, ввести единые стандарты качества услуг и результативности труда персонала и т.д.

- эффективность расходов (в том числе на оплату труда персонала).

АСДГ в решении имеющихся проблем может оказать неоценимую помощь и содействие в распространении опыта работы (на примере других муниципальных образований) по всем направлениям социальной сферы.

В связи с этим, обсуждение в рамках АСДГ актуальных вопросов, стоящих перед муниципалитетами, в формах, выработанных межмуниципальным сообществом – конференции, совещания по отраслевым проблемам – представляется необходимым элементом дальнейшего сотрудничества. Наиболее полезным были бы консультации и обсуждение следующих вопросов:

Современные процессы развития физической культуры и спорта. Состояние и перспективы формирования здорового образа жизни.

Новая система оплаты труда в учреждениях дополнительного образования: федеральная политика и опыт регионов.

Автономные учреждения. Актуальные вопросы деятельности. Практика регионов.

Функционирование социальной сферы регионов Сибири и Дальнего Востока в условиях кризиса.

Адаптация спортивно-образовательных учреждений к рыночным условиям. Концепция развития: стратегические цели, маркетинговая стратегия. Новые методы оценки эффективности работы спортивно-образовательных учреждений.

На конференциях желательно присутствие представителей Федерального агентства по образованию, Министерства спорта, туризма и молодежной политики, ГОУДОД «ФСДЮШОР», Общероссийской физкультурно-спортивной общественной организации «Российская ассоциация спортивных сооружений», Федерального государственного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт физической культуры и спорта», Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, администрации г. Красноярска (опыт работы Красноярского государственного автономного учреждения «Центр спортивной подготовки»), Новосибирска, Сургута, Нижневартовска и т.д.
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