Иркутск
1. Что наиболее значительное удалось сделать в области охраны труда и трудовых отношений в 2009 году?

В 2009 году продолжена работа по регулированию трудовых отношений, в том числе по соблюдению трудового законодательства, созданию благоприятных условий труда, защите прав и интересов работников и работодателей.

Реализованы мероприятия муниципальной Программы улучшения условий и охраны труда в г. Иркутске на 2006-2012 годы и Территориального трехстороннего Соглашения по регулированию социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений на 2007-2009 годы.

Для укрепления нормативной базы в области регулирования трудовых отношений в 2009 году принято 30 нормативных правовых актов органов местного самоуправления г. Иркутска, из них 19 – в области охраны труда.

Организованы и проведены ежегодные городские конкурсы по итогам работы 2008 года:

- в области охраны труда – на лучшую организацию по проведению работы по охране труда, лучшего специалиста по охране труда и лучший кабинет охраны труда г. Иркутска. По сравнению с конкурсами по итогам 2007 года число участников увеличилось на 6% и составило 193 организации. Также с 01.09.09г. по 01.10.09г. проведен конкурс на лучшую студенческую работу г. Иркутска в области охраны труда;

- в области социального партнерства - на лучшую организацию (индивидуального предпринимателя) города Иркутска по развитию социального партнерства. Число участников по сравнению с конкурсом по итогам 2007 года увеличилось на 21,5% и составило 148 организаций. 

Проведена работа по привлечению организаций города к участию в областном конкурсе по номинации «Организация Иркутской области высокой социальной эффективности и лучших достижений в сфере развития социального партнерства». В результате число участников, представляющих г. Иркутск, в сравнении с 2007 годом увеличилось на 12,3% и составило 136 организаций. Среди призеров и дипломантов областного конкурса 18 организаций города.

Обеспечено участие муниципального образования Город Иркутск в ежегодных областных конкурсах «Лучшее муниципальное образование Иркутской области по проведению работы в сфере охраны труда» и «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства» по итогам 2008 года, в котором городу Иркутску присуждено 2 место. 

В рамках деятельности Иркутского городского координационного совета по соблюдению законодательства РФ о труде и контролю за выплатой заработной платы проводился мониторинг просроченной задолженности по заработной плате в организациях г. Иркутска, анализировались причины ее возникновения, контролировались графики погашения задолженности, представленные организациями-должниками. Основными причинами задолженности в 2009 году явились - отсутствие оборотных средств, большой уровень дебиторской задолженности, в том числе за выполненные работы по областному государственному заказу, сложности с кредитованием, по некоторым предприятиям – снижение спроса на продукцию. Также проводилась работа по оказанию содействия по погашению дебиторской задолженности организаций - должников. В результате проводимой работы задолженность по заработной плате по состоянию на 01.01.10 снизилась в 13,4 раза, в сравнении с данными на 01.07.09г., когда ее размер достигал максимального (48796 тыс. руб.), и составила 3634 тыс. руб. перед 390 работниками. Работникам организаций муниципальной сферы г. Иркутска заработная плата выплачивалась своевременно. Проведена экспертиза 295 штатных расписаний муниципальных организаций и 305 расчетов должностных окладов и заработной платы руководителей организаций муниципальной сферы города г. Иркутска, 156 коллективных договоров и 63 изменений и дополнений к действующим коллективным договорам. Также продолжена работа по подготовке к введению новых систем оплаты труда. Так, в этих целях разработаны методические рекомендации для муниципальных бюджетных учреждений города Иркутска, проанализированы действующая система оплаты труда и структуры фонда оплаты труда организаций муниципальной бюджетной сферы г. Иркутска, проводится экспертиза новых отраслевых положений. По развитию и совершенствованию социального партнерства работа проводилась на двух уровнях (локальном – на уровне организации и территориальном). На уровне организаций итоги данной работы выражены в увеличении числа работников, охваченных коллективно-договорным регулированием (более 88 % работников, занятых в 777 крупных и средних организациях города охвачены действием коллективных договоров). На территориальном - среди сторон социального партнерства г. Иркутска: 

- исполнены обязательства администрации г. Иркутска, предусмотренные Территориальным трехсторонним Соглашением по регулированию социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений на 2007-2009 годы; 

- в результате выполнения решений Иркутской городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений сторонами социального партнерства не допущен рост просроченной задолженности по выплате заработной платы работникам организаций г. Иркутска, качественно исполнены мероприятия Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда Иркутской области на территории города Иркутска на 2009 год. Уровень безработицы не достиг прогнозируемого Центром занятости населения г. Иркутска на 31.12.09г. и составил 1,17%. 

Продолжена работа, направленная на предупреждение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях г. Иркутска. Ситуация с производственным травматизмом и профессиональной заболеваемостью в организациях города рассматривалась на заседаниях Иркутской городской межведомственной комиссии по охране труда, анализировались причины несчастных случаев на производстве и профессиональной заболеваемости. По результатам анализа определены приоритетные направления деятельности организаций, на основе которых разработан и утвержден план мероприятий по предупреждению производственного травматизма в организациях г. Иркутска, доведенный до жителей города через средства массовой информации. Принято участие в работе 81 комиссии по расследованию несчастных случаев на производстве по поступившим сообщениям, к учету приняты 46 несчастных случаев. От несчастных случаев на производстве пострадали 50 человек, из них 23 человека погибли. 

Оказано более 1450 консультаций по вопросам и проблемам охраны труда руководителям и специалистам организаций г. Иркутска, из них 320 по вопросам обучения по охране труда. В результате в 2009 году 2600 руководителей и специалистов организаций города прошли обучение и проверку знаний требований охраны труда. 

Подготовлены и изданы 9–й выпуск методического сборника «В помощь специалисту по охране труда» серии «Здоровье и безопасность» (500 экз.) и информационно-аналитический сборник «О состоянии условий и охраны труда, производственном травматизме и профессиональной заболеваемости в г. Иркутске в 2008г.» (350 экз.), а также буклет «Аттестация рабочих мест по условиям труда». 

Проведено 6 семинаров по вопросам регулирования социально-трудовых отношений, с общим числом присутствующих более 1100 человек. 

Организованы презентации спецодежды и средств индивидуальной защиты, реализуемых специализированными организациями города Иркутска, демонстрация учебных фильмов.

Принято участие (с 7 по 10 апреля) в выставке «Системы защиты и безопасности», проводимой в Иркутском международном выставочном комплексе «Сибэкспоцентр» с экспозицией, представляющей направления деятельности по управлению охраной труда, которая отмечена дипломом ИМВК «Сибэкспоцентр».

Проведена экспертиза 79 проектов договоров, заключаемых муниципальными организациями, на соответствие требованиям нормативных и правовых актов по охране труда. 

В результате проводимой работы:

- улучшены условия труда работникам 22 организаций; 

- на 13,2 % в сравнении с 2008 годом увеличилось количество организаций получивших разрешение использовать до 20% страховых взносов на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. Сумма денежных средств, направленных на эти цели составила около 12 млн.руб., на 24,8% увеличилось число организаций, которые на данные средства провели аттестацию рабочих мест по условиям труда;

- количество пострадавших от несчастных случаев на производстве в сравнении с 2008 годом уменьшилось на 45%, пострадавших со смертельным исходом - на 39%.
2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Регулярно отслеживается разработка нормативных правовых актов муниципальных образований по вопросам развития социально-трудовых отношений. По данным вопросам можно отметить работу таких городов как Красноярск, Новосибирск.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Несмотря на проводимую работу, недостаточно высокими темпами идет процесс аттестации рабочих мест по условиям труда, подготовка к введению новых систем оплаты труда в муниципальных организациях города. Также требуют особого внимания проблемы погашения задолженности по заработной плате перед работниками в организациях города, снижения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. 

4. Какие задачи стоят в 2010 году?

В 2010 году будет уделено особое внимание:

- реализации мероприятий муниципальной программы улучшения условий и охраны труда в г. Иркутске на 2006-2012 годы, цель которой создание здоровых и безопасных условий труда, профилактика производственного травматизма и профессиональной заболеваемости,

- решению проблемы погашения задолженности по заработной плате перед работниками в организациях города, 

- внедрению новых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений бюджетной сферы,

- внедрению и применению системы управления охраной труда, аттестации рабочих мест по условиям труда, реализации планов мероприятий по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, 

- развитию коллективно-договорных отношений, основанных на принципах социального партнерства. 

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Считаем необходимым содействие АСДГ в объединении и координации усилий членов ассоциации по решению проблем и обмене опытом по внедрению новых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений бюджетной сферы. 

Также для проведения более эффективной работы по улучшению условий и охраны труда, предупреждению несчастных случаев на производстве считаем необходимым включить в Трудовой Кодекс Российской Федерации конкретные полномочия органов местного самоуправления по реализации государственной политики в области охраны труда на территории муниципальных образований, а также предусмотреть возможность прямого воздействия органов местного самоуправления на работодателей в условиях рыночной экономики.
