Норильск
Социальные мероприятия, реализованные на территории в 2009 году, позволили решить на территории вес поставленные на соответствующий год задачи в области социальной защиты населения.
Учитывая географическое расположение города Норильска, его значительную территориальную отдалённость не только от основных регионов страны, но и от краевого центра - г. Красноярска в условиях отсутствия других транспортных путей, кроме авиационного, многие социальные и экономические проблемы города приобретают обострённый характер. В связи с этим действующая па территории схема исполнения государственных полномочий является наиболее целесообразной. Схема ориентирована на рациональное и эффективное использование бюджетных средств, позволяет качественно и в полном объёме обеспечивать реализацию конституционных прав граждан в сфере предоставления мер социальной поддержки и социального обслуживания населения. В течение 2009 года на территории муниципального образования город Норильск осуществлялся переход от проезда отдельных категорий граждан в городском пассажирском транспорте по единым социальным проездным билетам к проезду по единым социальным картам Красноярского края (далее - ЕСККК). Постановлением Правительства Красноярского края от 30.12.2008 года № 290-п «О внедрении единой социальной карты Красноярского края на территории муниципальных образований город Норильск и ЗАТО город Зеленогорск» установлен переходный период для одновременного применения единых социальных проездных билетов и ЕСККК с 01 февраля 2009 года по 31 декабря 2009 года, таким образом, с 01.01.2010 года продажа единых социальных проездных билетов па территории муниципального образования прекращена. Также Норильск вошёл в число территорий края, где запустился пилотный проект по внедрению единых социальных карт Красноярского края с двумя приложениями: транспортным и банковским. В ходе развития системы ЕСККК на карте могут быть размещены дополнительные приложения, повышающие ее функциональность и удобство использования. Право на получение единой социальной карты получили все граждане, пользующиеся правом на приобретение единого социального проездного билета. Из 32000 человек имеющих право на получение единой социальной карты на 01.01.2010 года 23821 человек реализовали своё право. Внедрение социальных карт предусмотрено в целях своевременной и полной реализации прав населения Красноярского края на получение мер социальной поддержки, повышения эффективности и качества обслуживания населения в организациях различных форм собственности и автоматизации учёта получателей социальной поддержки, воспользовавшихся социальными картами.
В 2010 году социальная политика на территории направлена на формирование эффективно функционирующей системы социальной защиты населения, гарантирующей адресность социальной поддержки, повышение качества жизни лиц, пользующихся услугами учреждений социальной защиты населения, рациональное использование финансовых ресурсов.
Высокая стоимость жизни в районах Крайнего Севера вызывает необходимость предусматривать в местном бюджете меры социальной поддержки объективно малоимущего населения (неработающие пенсионеры, инвалиды, низкооплачиваемые категории работников), которое не в состоянии самостоятельно улучшить своё материальное положение. Нетрудоспособное население города Норильска, прежде всего неработающие пенсионеры и инвалиды, не в состоянии самостоятельно решать вопросы переезда в более благоприятные в климатическом и экономическом отношении регионы по причине низких доходов, несопоставимых с затратами на переезд.
Администрация города Норильска с 1999 года реализует целевые социальные программы. На 2009-2011 годы Постановлением Главы Администрации города Норильска утверждён ряд долгосрочных муниципальных целевых программ, в том числе:
· «Отдых, оздоровление и занятость детей и подростков муниципального образования город Норильск» на 2009-2011 годы;

· «Содействие выезду жителей муниципального образования город Норильск в благоприятные для проживания регионы Российской Федерации» на 2009-2011 годы;

· «Социальная поддержка жителей муниципального образования город Норильск» на 2009-2011 годы;

В рамках данных программ решаются две основные задачи:
1. Поддержка нуждающихся граждан, проживающих в муниципальном образовании.

2. Стимулирование выезда нетрудоспособного населения в более благоприятные регионы.

Долгосрочные муниципальные целевые программы предусматривают более 30 видов помощи.
-
«Негосударственное пенсионное обеспечение жителей муниципального образования город Норильск, являющихся работниками учреждений и организаций, финансируемых из бюджета муниципального образования город Норильск» на 2009-2017 годы, в рамках которой решаются задачи по созданию благоприятных для всех работников бюджетной сферы условий для финансирования своих пенсионных накоплений, закрепление квалифицированных специалистов и снижение текучести кадров.

