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Приложение 2

Мероприятия,

проводимые в городах Сибири и Дальнего Востока в 2002 г.

 для улучшения социально-экономической ситуации 

Ангарск

Для безубыточной работы муниципального сектора экономики на 2003 год предприятиями разрабатываются бизнес-планы, которые утверждаются администрацией АМО.

Утверждена Программа поддержки малого предпринимательства в АМО на 2003 год.

Артем

С целью сокращения недоимки в местный бюджет постоянно работает межведомственная комиссия по налоговой политике и антикризисному управлению при главе города Артема.

Издано распоряжение главы города от 11.03.2002 № 55-р «Об утверждении плана-задания структурным подразделениям администрации города Артема по привлечению дополнительных доходов в бюджет города и экономии бюджетных средств в 2002 году». По каждому структурному подразделению администрации определены конкретные мероприятия, позволяющие пополнить доходную часть, или сократить расходную часть бюджета. В результате выполнения плана – задания структурными подразделениями администрации города Артема по привлечению дополнительных доходов в бюджет города и экономии бюджетных средств дополнительно поступило в местный бюджет 19,9 млн. руб., расходная часть сокращена на 35,1 млн. руб.

В июле 2002 года было создано муниципальное унитарное предприятие «Центр рационального использования имущества города Артема», в функции которого входит работа с арендаторами площадей в здании Дома быта, по ул. Кирова, 28, сдача в аренду пустующих площадей здания, текущий и капитальный ремонт здания, содержание здания и прилегающей территории.

Если ранее имущество передавалось некоторым муниципальным предприятиям в аренду, а у предприятий, как правило, не хватало средств расплатиться за аренду, то в настоящее время по инициативе комитета по управлению имуществом с предприятиями заключаются договоры безвозмездного пользования.

В августе 2002 года  создано муниципальное учреждение «Центр жилищных субсидий».

Иркутск

При участии муниципалитета функционирует инфраструктура поддержки малого бизнеса в городе в виде консультационно-маркетингового центра, агентства развития бизнеса, лизинговой компании, бухгалтерской службы, оказывающей услуги субъектам малого предпринимательства.

Комитетом по экономике и финансам был подготовлен "Сводный план мероприятий администрации г. Иркутска, направленных на пополнение доходной части бюджета города Иркутска", реализация которого позволила дополнительно мобилизовать за 9 месяцев текущего года в бюджет города 84,5 млн. рублей.

Канск

Создано МУП “Городское агентство поддержки предпринимательства”. Цель создания Агентства - снижение административных барьеров при прохождении предпринимателями различных разрешительных процедур в государственных и муниципальных структурах, оказание консультационных и иных услуг.
Кемерово

Сформированы основные элементы инфраструктуры поддержки малого предпринимательства, которая представлена различными по форме организациями: бизнес-центром, двумя бизнес-инкубаторами, консалтинговыми фирмами, учебно-деловыми центрами, Советом поддержки и развития малого предпринимательства.

Комсомольск-на-Амуре

В целях повышения сборов за аренду земель разработано  Постановление № 770 от 22.07.2002 г. «О задачах по разграничению государственной собственности и отнесению земель  в муниципальную собственность и повышению доходов от использования земель на территории муниципального образования города Комсомольска-на-Амуре»

Создан Совет по предпринимательству при главе администрации города.

Активизировалась работа Общественной организации «Союз предпринимателей».

Красноярск

Для повышения заинтересованности руководителей муниципальных предприятий в выполнении основных плановых показателей установлена зависимость размера премии от выполнения планов.
Новый Уренгой

Разработана Программа капитального строительства, основанная на привлечении инвестиций, долевом участии предприятий, других инвесторов, накоплений самих граждан, по нашим оценкам, позволит в течение 3-х лет снять остроту жилищной проблемы. Созданы некоммерческие организации «Фонд ипотечного жилья» и «Фонд развития муниципального образования», через которые средства предприятий, жителей, инвесторов будут направляться в развитие наиболее важных сфер жизнедеятельности муниципального образования: жилищное строительство,  создание объектов социальной инфраструктуры, осуществление других социально значимых проектов.

Сургут

На территории города создана и действует инфраструктура по поддержке малого бизнеса, включающая в себя следующие субъекты:

· Сургутская торгово-промышленная палата, в структуру которой входит учебно-деловой центр, правовой центр;

· Филиал окружного фонда поддержки предпринимательства и развития конкуренции;

· ОАО «ФинИнвестЛизинг»;

· ОАО «Югорская лизинговая компания».

Черемхово

Для создания условий устойчивого социально-экономического развития муниципального образования специалистами Байкальского государственного университета экономики и права совместно с экономическим управлением администрации проводится научно-исследовательская работа «Разработка мероприятий по социально-экономическому развитию и финансовой стабилизации г. Черемхово до 2005 года».

В целях усиления контроля за целевым расходованием бюджетных средств в 2002 году в составе финансового управления образован отдел казначейского исполнения бюджета, создана конкурсная комиссия по размещению муниципального заказа.

Юрга

В соот​ветствии с принятыми Городским Советом народных депутатов постановле​ниями «Об организации и осуществлении пассажирских перевозок автомо​бильным транспортом, привлеченным для работы на городских маршрутах» и «О муниципальной маршрутной сети города Юрги» утверждено мак​симальное количество единиц автомобильного транспорта, работающего на маршрутах, в течение вот уже двух лет проводятся в городе конкурсы на право работы по муниципальной маршрутной сети. Это позволило упорядочить процесс перевозки пассажиров привлечен​ным транспортом, установить оптимальное его количество, уменьшив со 114 до 70 единиц. Вследствие этого стабилизировалась обстановка на автотранспорт​ном предприятии, которое за прошедший год приобрело 8 автобусов большой вместимости, сократило задолженность по зарплате до минимума.
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