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Уважаемые коллеги! Прежде всего, позвольте выразить всем мою искреннюю признательность за оказанное доверие! Понимаю, что ваш выбор определился во многом уважением к городу Новосибирску, который я представляю. Тем не менее, хочу сказать, что рад возможности представлять также и авторитетную, в стране и за рубежом, Ассоциацию сибирских и дальневосточных городов. И, будучи в её руководстве, способствовать совместному решению многих общих проблем, обмену опытом и продвижению прогрессивных идей в управлении, созданию условий для подъема производства и росту качества жизни городских жителей огромнейшего региона нашей страны - российского Зауралья.
Одной из плодотворных идей, получивших в последние годы распространение в России, является стратегическое планирование развития городов. Новосибирск имеет в этом давний опыт. И в докладе я намерен рассказать о наиболее важных его аспектах. О проблемах, с которыми мы столкнулись, занимаясь разработкой перспектив города, и которые, конечно, характерны для городов всей нашей Ассоциации. Мы постарались каждую делегацию обеспечить нашим проектом Стратегического плана развития города. Подчеркиваю: это пока проект. Хотя он уже одобрен Общественным советом по стратегическим проблемам устойчивого развития Новосибирска, в который у нас входит около 130 человек. В основном, это промышленная, предпринимательская, научная и культурная элита, а также руководители представительных общественных организаций. Я скажу далее еще раз об этом институте.
Проект стратегического плана к концу года мы дополним проектами комплексных целевых программ, где будут указаны меры реализации ряда положений основного документа. После чего вынесем документы на научно-практическую конференцию, где и план, и программы? надеюсь, будут приняты.

В этой аудитории мне нет необходимости доказывать, что социальные и политические условия, в которых находятся сегодня наши города и регионы, мягко говоря, непросты. Что определить ошибки и точно выбрать приоритетные направления развития, создать эффективные инвестиционные механизмы, обеспечивающие рост производства и благосостояние населения, - задача не просто сложная, а просто неподъемная. Каждый день в нашей практике встречаются вопросы, по сути своей нередко не имеющие решения! Часто утром трудно сказать, что будет вечером. Какая уж тут перспектива, да еще долгосрочная!
Но, с другой стороны, каждый из нас понимает, что жить одним днем нельзя. И если мы намерены добиться улучшения жизни в своем городе, то нужно ставить на перспективу. Проекты должны содержать четкие стратегии городского развития, то есть, другими словами, содержать выбор ключевых направлений будущего, интегрирующий в некое согласованное целое главные цели, политику и действия городского сообщества. А желаемые результаты действий в соответствии с выбранной стратегией, должны быть выверенными и согласованными со всем городским сообществом. Только тогда можно надеяться, что они будут приняты и достигнуты.
Смена общественной формации, более чем десятилетний экономический кризис, а также влияние глобальных процессов, происходящих в мире, привели к резкому социальному расслоению общества, бедности большой доли населения, снижению рождаемости, росту смертности, широкому распространению так называемых социальных болезней, таких как наркомания, СПИД и другие. Немало людей в наших городах за последние годы утратило идеалы. Стала заметной бездуховность общества, особенно в молодежной среде. Идут процессы криминализации и роста преступности. Ухудшается экологическая обстановка. В экономике сократились, казалось бы, до предела, но еще и еще продолжают сокращаться государственные заказы. Усиливается влияние олигархических сил и транснациональных корпораций, вовсе не заинтересованных в улучшении условий жизни российских городов. Снижается научный и технологический потенциал производства. Происходит обветшание жилищного фонда и инженерной инфраструктуры городов, чреватое техногенными катастрофами. Ограничен и неустойчив бюджетный процесс. На всё это накладывается несовершенство, и противоречивость российской законодательной базы, неэффективность экономической политики в государстве, слабое внимание к регионам, и, прежде всего, к Сибири и Дальнему Востоку.
Указанные проблемы острые, но все же не фатальные. Так или иначе, их решает государство, занимаясь реформированием, реорганизацией, переориентацией, совершенствованием и т.д. (см. слайд). Так или иначе, каждый город, действуя по известному принципу «спасение утопающих – дело рук самих утопающих», находит отдельные решения, улучшающие обстановку, опираясь на свой стратегический потенциал. И здесь важно иметь набор, главным образом, экономических и управленческих рычагов, технологий и эффективных механизмов, позволяющих муниципалитетам, городскому самоуправлению справляться с наиболее сложными проблемами. Одной из таких управленческих технологий и является как раз стратегическое планирование.
Стратегическое планирование позволяет определить общегородские ценности. Позволяет ориентировать жителей на достижение общих целей, способствующих процветанию города и росту благосостояния населения. Позволяет находить для города механизм регулярного открытого взаимодействия делового мира, общественности, и власти, давать возможность участникам этого взаимодействия, партнерам аргументировать приоритетность представляемых ими сфер.
Стратегическое планирование развития городов довольно неплохо проработано. В технологическом обеспечении этой системы есть хорошо зарекомендовавшие себя на практике - у нас и за рубежом - методики прогнозирования, алгоритмы, процедуры, модели. С их использованием в городах и формируются стратегические документы. Они могут иметь специфику для каждого города, но обычно содержание их, так или иначе, включает предлагаемые стратегии городского развития, обоснование их принятия, структуру стратегических целей и анализ проблем, оценку приоритетов стратегических задач, ожидаемых решений.
Следует иметь в виду, что стратегический план в современном понимании в корне отличается от перспективных планов, которые составлялись в советскую эпоху. Это документ совсем другого рода. В те годы планирование, как вы помните, было директивным. В планах (в перспективных, быть может, не столь подробно, как в текущих)" прописывались задания, исполнители, ресурсы, сроки исполнения. Сегодня директивный подход может использоваться лишь в ограниченных масштабах. Лишь в отдельных ведомствах. В стратегическом же плане города нет заданий. Есть приоритетные для жителей стратегические цели городского сообщества по развитию города и намеченные для достижения этих целей действия. Включаемые в стратегический план цели, их приоритеты и в целом стратегии должны быть приняты всем сообществом. А следовательно, стратегический план есть не что иное, как своеобразный договор общественного согласия по выбору приоритетных стратегий развития города.
Одновременно он является инструментом взаимодействия и стратегического партнерства власти, бизнеса и городского сообщества.
Такое понимание стратегического плана определяет характер его разработки, обсуждения и принятия к исполнению. Этим, кстати, объясняется и довольно длительный, как правило, период подготовки документа. Требуются многочисленные обсуждения с населением, среди специалистов, а в крупных городах на районном уровне коренных вопросов производственной, бытовой и культурной жизни городского сообщества, характера развития территории, комплексов инфраструктуры. Так что процесс стратегического планирования сам по себе столь же важен для городского сообщества и системы управления городом, как и его результат - собственно стратегический план.
При разработке плана целесообразно опираться на концептуальные положения и системные технологические подходы, выработанные уже в практике проектирования развития других городов. В Новосибирске, например, в концептуальную основу стратегического плана положены: во-первых, концепция устойчивого развития (у нас и документ называется «Стратегический план устойчивого развития города»). Во-вторых, оценка и учет базовых ценностных установок городского сообщества. В-третьих, маркетинговый подход. В-четвертых, выявление и учет интересов основных групп населения города. В-пятых, иерархическая структура целей.
Поскольку эти концептуальные положения исключительно важны для стратегического проектирования, разрешите кратко прокомментировать каждое из них.
Концепция устойчивого развития является одной из фундаментальных концепций современного мира. Напомню, что свой морально-политический и правовой статус она получила в 1992 году на конференции Организации Объединенных Наций в Рио-де-Жанейро. Там присутствовали главы государств и высокопоставленные представители правительств 179 стран. Конференция приняла пять документов и, в том числе, программу достижения устойчивого развития с социальной, экономической и экологической точек зрения. Программа была названа «Повесткой дня на XXI век». В делегации от России на конференцию в Рио-де-Жанейро ездил тогдашний председатель Сибирского отделения Российской Академии наук Почетный гражданин Новосибирска академик Валентин Афанасьевич Коптюг. В течение нескольких лет после этой конференции Валентин Афанасьевич вместе со своими соратниками, до самой своей преждевременной и неожиданной кончины, развивал идеи устойчивого развития, адаптируя их к особенностям нашей страны. Должен сказать, что мы внимательно изучили наследие академика Коптюга, используем результаты его наработок в данном направлении, привлекаем к сотрудничеству его учеников и последователей.
Если попытаться выделить в современной концепции устойчивого развития главное, то основа её включает три основных принципа.
Первый принцип - сбалансированность экономики и экологии. То есть, достижение такой степени развития, когда люди в результате своей производственной или иной экономической деятельности не разрушают среду обитания.
Второй принцип - сбалансированность экономической и социальной сфер, причем, взятых в её человеческом измерении. Это означает обеспечение максимального использования в интересах населения тех ресурсов, которые дает экономическое развитие.
И, наконец, третий принцип - решение задач, связанных с развитием не только для текущих ситуаций, но и с учетом перспективы. Не только с ориентацией на ныне живущих граждан, но и на будущие поколения.
Эти принципы положены в основу «Хартии городов Европы за устойчивое развитие», принятой в шведском городе Ольберге в 1994 году. В Новосибирске мы целиком разделяем положения Ольбергской хартии и стремимся следовать им.
Особенностью нашего проекта стратегического плана является его ориентация на базовые ценности и ценностные установки городского сообщества. В процессе специально выполненного исследования были выявлены и сформулированы общие ценностные ориентиры, на основе которых проектировался образ будущего города - как города для Человека. Думаю, что это важный опыт, поскольку поведение людей в сообществе, прежде всего, обусловлено ценностными установками и возможностью их реализовать. Большая часть человеческих проблем, в конечном счете, связана с противоречиями между целями и условиями. Анализ этой ситуации позволяет понять, как формируется моральный и социальный климат на городской территории, а, следовательно, более реально определиться с приоритетами. Мы намерены и далее следовать в этом направлении в процессе разработки программ социальной направленности.
Дифференцируя ценностные ориентации сообщества, программный комитет, занимавшийся разработкой проекта стратегического плана, выделил ряд массовых групп населения, выявил основные интересы жизнедеятельности каждой из этих групп и оценил их значимость по методике анализа иерархий. Что дало возможность учесть эти интересы при определении относительной важности стратегических целей.
Вы знаете, что за рубежом, а в последние годы - и у нас в стране, получило развитие направление, называемое маркетингом города. Этот подход применялся нами для обоснования выбора стратегических целей. Был сделан- анализ конкурентоспособности Новосибирска, получены предложения по обеспечению роста привлекательности города на внешнем и внутреннем рынках, по улучшению его стратегического положения за счет использования конкурентных преимуществ и возможностей новосибирских геополитических, производственных, технологических, научно-образовательных, презентационных и других систем. В рамках маркетингового подхода определены сильные и слабые стороны социально-экономического положения Новосибирска, выявлены возможности угрозы его устойчивому развитию. А также сформированы стратегии, обеспечивающие усиление наиболее эффективных направлений развития города, снижающие влияние негативных факторов и блокирующих угрозы развитию. Кстати, ранее по этой схеме был выполнен анализ и на уровне районов города. На слайде показана схема такого анализа, а некоторые результаты его можно видеть в тексте стратегического плана.
На основе ценностных установок населения, маркетинга города и принципов устойчивого развития сформулированы генеральная цель стратегического плана и основные направления её достижения (они названы стратегическими целями). На слайде можно видеть эти формулировки. В соответствии с выбранными направлениями разработано дерево целей стратегического плана, содержащее шесть уровней иерархии. В документе приведены лишь три начальных уровня, они воспроизведены и на этом слайде.
Мне кажется, представляет интерес и наш опыт разработки стратегического плана, так как он имеет глубокие исторические корни и основан на фундаментальной и прикладной научной базе. Еще в период существования Советского Союза в Новосибирске накоплен немалый задел по региональному прогнозированию и планированию, разработке целевых комплексных программ. Работы в этих направлениях проводились в наших научных центрах сибирских отделений академий наук. В ряде отраслевых институтов проводилась большая общественно-научная работа в этом направлении. Когда, в результате перестроечных дел в государстве, стало обостряться социально-экономическое положение, мы предприняли первую попытку воспользоваться этим научным заделом. Я работал тогда первым заместителем председателя горисполкома, и мы, сформировав ряд временных научных коллективов из ученых академического Института экономики и промышленного производства, вузовских преподавателей, пытались решать возникающие проблемы. Для координации этой работы и выполнения собственных разработок, в том числе по внедрению АСУ, нами был создан Научно-технический центр, который впоследствии был преобразован в Новосибирский институт информатики и регионального управления. В 1990 году, например, в горисполкоме был выполнен ряд проектов, связанных с моделированием перспективного развития Новосибирска, разработкой подходов к выбору стратегий этого развития. Одна из таких моделей показана на слайде. В том же году проведена широкая апробация проектов на конференции по надежности прогнозов, на которую съехались многие специалисты в области прогнозирования социально-экономических процессов всего СССР. У нас сохранились изданные тогда материалы этой конференции.
После августовских событий 1991 года и распада СССР работы по проектированию стратегий города Новосибирска были, к сожалению, остановлены. Развитие города пошло по инерции в условиях жесткого экономического кризиса. Между тем, в городском сообществе росла потребность в научном осмыслении перспектив развития города. Подчеркну, это была потребность не власти, а именно жителей. В первую очередь, деловых кругов. В 1997 года группа предпринимателей Новосибирска обратилась в мэрию с предложением заняться разработкой перспективного стратегического плана развития города. Этой группой был даже предложен собственный краткий перечень приоритетных стратегий развития города, среди которых одно из основных мест занимала стратегия становления Новосибирска как столицы Сибири.
Инициатива снизу активизировала и деятельность муниципалитета. При мэрии в 1998 году был создан представительный оргкомитет, в который вошли руководители и ведущие ученые Сибирских отделений Российской академии наук, академий медицинских и сельскохозяйственных наук, вузов города, предприниматели, руководители и специалисты промышленных предприятий, активисты МАРП, деятели культуры и искусства.
Были образовано 18 секций по основным направлениям городского развития. Любопытно, что уже на первом заседании оргкомитета возникла острая дискуссия по выбору генеральной цели городского развития.
Экономический императив развития, рост промышленного потенциала города как генеральная перспективная цель подверглись резкой критике. Прежде всего, со стороны ученых-медиков, призвавших отказаться от технократических подходов, а в качестве основной цели перспективного развития принять ориентацию на человека, его здоровье и благосостояние. Было решено ориентироваться во всех разработках стратегии на улучшение качества жизни в Новосибирске.
В 1999 году программным советом была разработана концепция социально-экономического развития Новосибирска в первые десятилетия XXI века.
Организацию работы программного совета доверили мне. В качестве научного руководителя выступил директор Института экономики и организации промышленного производства СО РАН академик Валерий Владимирович Кулешов. Базовым учреждением стал Новосибирский институт информатики и регионального управления, где обобщались выводы многих активно работающих секций. Концепция после обсуждения на заседании оргкомитета была представлена вниманию участников научно-практической конференции: «Новосибирск на рубеже XXI века: перспективы развития и инвестиционные возможности». Состоялся широкий обмен мнениями.
Основой концептуального представления о перспективах Новосибирска явилась выдвинутая академиком Кулешовым идея об одновременном развитии города по трем сценариям: инерционному, (соответствующему предшествующему двухдесятилетнему периоду), промышленно-транспортному, когда все усилия городского сообщества и администрации направлялись бы на приоритетное развитие промышленного производства и становление в Новосибирске товаропроводящего транспортного мультимодального узла. И, наконец, сервисному сценарию, в котором будут преобладать приоритеты развития системы производства и реализации услуг, в том числе научных, консультационных, образовательных, информационных, медицинских и т.д.
Предполагалось, что в первые годы начала XXI века будут преобладать и инерционный, и промышленно-транспортный сценарии, которые постепенно, к концу второго десятилетия, будут замещаться сервисным сценарием. Замечу, что последняя концептуальная установка не сразу была воспринята городским сообществом. После конференции в средствах массовой информации прозвучало немало критических замечаний. При этом критики почему-то утверждали, что сервисный сценарий - это не что иное, как превращение Новосибирска в чисто торговый центр с полным вытеснением промышленного производства, научно-образовательной сферы и т.д. В Концепции однозначно говорилось о другом представлении сервиса. Прежде всего, как раз наукоемкого. Но критически настроенные оппоненты этого не увидели. Лишь несколько позднее пришло осознание правильности оценки складывающихся тенденций.
Замечу, что изданные материалы конференции, составившие солидную книгу в 600 страниц, в 2000 году я лично разослал своим коллегам - главам областных и краевых центров нашей Ассоциации. Так что, в ваших городах эти материалы есть.
После принятия Концепции перспективного развития Новосибирска стало ясно, что для реализации намеченных ориентиров требуется разработка и согласование стратегий движения в каждом направлении. Причем в новом аспекте -связанном с идеями устойчивого развития города, обеспечения его конкурентоспособности в каркасе сибирских и российских городов. Другими словами, необходимо было создание стратегического плана. К марту 2000 года было подготовлено Положение о разработке стратегического плана устойчивого развития города Новосибирска. На базе прежнего оргкомитета был создан Общественный совет по стратегическим проблемам города, выделены его структуры: программный комитет и 32 тематические комиссии. Организован постоянно действующий семинар в мэрии для студенческой молодежи «Перспективы развития города Новосибирска: проблемы и решения».
Наряду со мной сопредседателями общественного совета стали руководители трех сибирских академий: академик Николай Леонтьевич Добрецов - вице-президент Российской академии наук; академик Валерий Алексеевич Труфакин - вице-президент Российской академии медицинских наук; академик Петр Лазаревич Гончаров - вице-президент Российской академии сельскохозяйственных наук. А также - президент межрегиональной ассоциации руководителей предприятий Алексей Борисович Елезов.
Весь 2000 год работали тематические комиссии, некоторые из них - весьма активно. Для стандартизации разработки стратегических приоритетов программным комитетом была подготовлена и передана всем комиссиям методологическая схема подготовки материалов. Поскольку не все комиссии оказались одинаково готовы к общему видению проблем города и схем выбора приоритетов устойчивого развития - стали возникать разногласия. Поэтому были разработаны информационно-аналитические материалы по всем направлениям. Было подготовлено издание «Выбор стратегических приоритетов устойчивого развития города Новосибирска в среднесрочной и долгосрочной перспективе». В нем были представлены все основные городские комплексы, большой фактографический, статистический, аналитический и методический материалы. Эти материалы члены общественного совета из-за цвета обложки прозвали «Зеленой книгой». Она сыграла важную роль на этапе подготовки предложений комиссий по формированию стратегического плана.
В первом полугодии 2001 года нам удалось провести своеобразный марафон, связанный с разработкой проекта стратегического плана. В течение четырех месяцев еженедельно проводились расширенные заседания программного комитета, на которых рассматривались наработки тематических комиссий. В заседаниях, помимо постоянных членов программного комитета, присутствовало много других ученых и специалистов. Я старался лично вести все заседания.
В результате слушаний была разработана структура Стратегического плана устойчивого развития города Новосибирска. В октябре 2001 года на заседании Общественного совета структуру утвердили. Таким образом, у программного комитета появилась основа для разработки разделов документа.
Положительную оценку наша работа получила на Всероссийском форуме городов, занимающихся разработкой стратегий своего развития. Форум состоялся в апреле 2002 года в Санкт-Петербурге. Я выступил с докладом. Присутствующие там руководители городов, специалисты по стратегическому планированию нашу презентацию восприняли положительно. Удалось также обменяться опытом с коллегами. Недавно Новосибирск вступил в Клуб городов-стратегов. На сервере для специалистов по территориальному стратегическому планированию, который ведет Ресурсный центр этого Клуба, мы начали, в порядке обмена опытом, систематически публиковать свои материалы по стратегическим разработкам. При желании их можно прочесть.
Для подготовки текста проекта стратегического плана в составе программного комитета в начале 2002 года была сформирована рабочая группа под руководством заместителя мэра, кандидата экономических наук Ольги Витальевны Молчановой. Работая еженедельно в течение девяти месяцев, эта группа и подготовила проект стратегического плана, который обсуждается сегодня.
Рабочая группа завершила работу над проектом накануне нового 2003 года. В январе текущего года проект был рассмотрен программным комитетом, а после устранения замечаний и корректировки текста проект был вынесен 20 февраля на обсуждение Общественного совета и, как я уже говорил, был в целом одобрен.
Сложившаяся в процессе работы и воплощенная в тексте структура стратегического плана устойчивого развития Новосибирска показана на слайде. Вряд ли есть смысл её комментировать. Я уже говорил о базовых концептуальных основах этого документа. Пожалуй, следует кратко сказать лишь об одном, последнем разделе, отражающем роль и место в реализации стратегического плана, с одной стороны, муниципалитета, с другой - самих, активных жителей города.
Кстати, в стратегических планах других городов подобного раздела мы не встречали. Именно в этом разделе, на мой взгляд, выделен основной стратегический императив современной муниципальной политики - развитие гражданского общества. И - определены направления стратегического партнерства муниципалитета и городского сообщества. Здесь же обозначены основные инструменты реализации стратегического плана, главными из которых являются разработка и исполнение комплексных целевых программ, реализующих основные сценарии перспективного развития Новосибирска, о которых я уже сказал раньше - промышленный и сервисный.
Документ заканчивается итоговой формулировкой основных ориентиров, будущих результатов реализации стратегического плана.
В настоящее время развернутa подготовительная работа по созданию комплексных целевых программ. Формируются рабочие группы, выясняются возможности и условия их работы, рассматриваются проблемы управления этим процессом, в том числе, в обеспечении нормативной и ресурсный базы. Одной из главных проблем в реализации программ, это мы ясно осознаем, будут инвестиции. Изучаются возможности их источников. Так как львиную долю целевых программ будут составлять программы инновационной промышленности, в настоящее время прорабатываются механизмы привлечения венчурного капитала. К началу конференции мы планируем завершить разработку части проектов целевых программ, чтобы обсудить их, а разработку остальных закончить в 2004 году.
По решению общественного совета планируется также обсудить перед конференцией проект стратегического плана еще раз на круглых столах в районах города, на профессиональных собраниях, используя эти неформальные коллективы и для генерации предложений для разработки целевых программ. Запланированы выступления по основным положениям стратегического плана в средствах массовой информации. Намечено также подготовить и издать дайджест стратегического плана, сделать брошюру о стратегическом плане для школьников.
Уважаемые коллеги, представляя вам наши взгляды на проектирование перспектив, развития городов, опыт организации разработки стратегического плана устойчивого развития Новосибирска, я руководствовался единственным мотивом: максимально откровенно рассказать об идеях, которыми мы руководствовались, об организационной схеме работы и проблемах, при этом возникающих. Мне кажется, что наш опыт представляет интерес, хотя, конечно же, и у нас не всё получается, как хотелось бы. Есть много нестыковок, пауз в работе, кадровых, финансовых и тому подобных трудностей.
Я не утверждаю, что у нас лучший проект, но в нем есть, я уверен, немало находок, выстраданного, многократно проверенного. С теми, кто пожелает воспользоваться нашим опытом, мы готовы к сотрудничеству, готовы приглашать на наши мероприятия. Считаю, что АСДГ, будучи одной из самых первых и творчески активных ассоциаций, с которой другие объединения привыкли брать пример, должна проявить себя и в данной области, поставив цель способствовать тому, чтобы каждый сибирский и дальневосточный город имел добротный стратегический план своего развития. Может быть, тогда нам станет легче и интереснее жить в нашей стране!
Благодарю Вас за внимание!
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