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Уважаемые коллеги!

Деятельность Ассоциации в прошлом году шла в контексте общих изменений ситуации в стране и сибирском регионе. На 2002 год пришелся пик административной реформы: в основном, были сформированы принципы и подходы к разграничению предметов ведения и полномочий органов государственной власти и местного самоуправления, начато реформирование государственной службы. 

Несомненно, посыл появления новой редакции закона об общих принципах организации местного самоуправления верен. Наконец, государственная власть осознала, что в стране не должно быть вопросов, за которые никто не отвечает, и вопросов, за которые отвечают сразу все. С основной идеей жесткого и четкого разделения полномочий и ответственности невозможно не согласиться. Это основной момент, который отвечает интересам муниципалитетов. Но от того, в каком виде будет принят новый закон, зависит состояние института местного самоуправления. Либо предусмотренные Конституцией России  гарантии местного самоуправления заработают на благо жителей и на благо государства, либо в стране произойдет постепенное сворачивание муниципального управления. 

Ассоциация в течение прошедшего периода реагировала на все перемены, оперативно корректируя свои планы. Целью ее деятельности являлось обеспечение продуктивного взаимодействия между городами Сибирского региона, выход на межмуниципальные интегративные связи в региональном, российском и международном масштабе. Работа Ассоциации осуществлялась по следующим направлениям: 

Первое направление – защита интересов городского самоуправления. Совместными действиями экспертов Ассоциации, участников секций были подготовлены и направлены предложения ко всем обсуждаемым законопроектам. Значительная часть наших предложений была поддержана комиссией Дмитрия Козака и получила закрепление в новой редакции законопроекта.

В частности:

1. Снята граница по численности населения города (не менее 200 тыс. жителей) для придания ему статуса городского округа. Решение вопроса о придании городу такого статуса передано субъектам РФ с учетом наличия условий для самостоятельного решения вопросов, отнесенных к компетенции городского округа.

2. Более корректно сформулирован вопрос о межселенных и малонаселенных территориях. 

3. Исключены положения, согласно которым субъекты Российской Федерации имели возможность устанавливать дифференцированные нормативы налоговых отчислений для муниципальных образований. В новой редакции четко указано на единые нормативы для всех поселений. 

4. Сохранена возможность организации муниципальных казначейств. 

5. Исключена чрезмерная детализация деятельности союзов и ассоциаций муниципальных образований, «обязательность» в создании региональных и общероссийских ассоциаций. 

6. И, наконец, в п. 1 статьи 83 законопроекта четко указано, что Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2005 г. при условии введения в действие законов о внесении изменений и дополнений в Бюджетный и Налоговый кодексы Российской Федерации. Это исключительно важное достижение. 

Безусловно, в законе остается еще немало норм, требующих осмысления и доработки. Более подробно об этом пойдет речь в выступлении Роальда Владимировича Бабуна. 

Второе направление – методическое и информационно-аналитическое обеспечение развития института местного самоуправления в регионе, реформирования ЖКХ и перехода территорий к устойчивому экономическому росту. Для этого были организованы семинары, «круглые столы», совещания, обмен опытом, стажировки, пополнялись информационные базы «Проекты и города АСДГ», «Муниципальные информационные системы». На сайте Ассоциации многие города открыли свои «представительства». Это создавало возможность муниципалитетам оперативно получать необходимые данные по реализации в городах различных проектов. Увеличилось количество абонентов информационной сети, возросли объемы передаваемой информации. 

Третье направление – кооперация с различными структурами поддержки муниципальных реформ и установление деловых контактов со структурами, которые представляют интересы местного самоуправления в России или оказывают влияние на ситуацию в этом институте: администрацией Президента, министерствами, Конгрессом муниципальных образований, Союзом Российских городов, ассоциациями муниципальных образований России. Эксперты АСДГ принимали активное участие в подготовке предложений к Федеральным целевым программам. 

Следующее направление – мониторинг происходящих процессов в стране, Сибири и городах нашего региона. Проанализировано социально-экономическое и финансовое положение муниципальных образований. Продолжалось формирование электронного компьютерного банка Ассоциации "Бюджеты городов", который наглядно отражает динамику бюджетного процесса в муниципалитетах региона. Экспертами секции "Экономика и финансы города" (руководитель секции Ольга Витальевна Молчанова, заместитель мэра Новосибирска) подготовлен аналитический материал о доходах и расходах бюджетов городов Сибири и Дальнего Востока за два прошедших года.
Каких результатов нам удалось достичь в прошлом году?

Прежде всего, о результатах можно судить по изменениям социально-экономической ситуации городов. Как показали исследования, проведенные кафедрой муниципального управления Новокузнецкого филиала-института Кемеровского госуниверситета, в городах несколько улучшилась социально-экономическая ситуация. Произошло увеличение доли имущественных доходов местных бюджетов за счет повышения ставок земельного налога и арендной платы за землю, повышения эффективности управления муниципальной собственностью. Вырос удельный вес этих доходов в бюджетах городов. Практически повсеместно сформированы основные элементы инфраструктуры поддержки малого предпринимательства и отмечается рост доходов от малого бизнеса. Снижение активности в этом секторе отмечено только в 6 городах.

Выросли среднемесячная зарплата и размер пенсии, произошел рост бюджетной обеспеченности на 1-го жителя по доходам. Все более устойчивой, современной становится инфраструктура поддержки гражданских инициатив. Активно разрабатываются и внедряются механизмы взаимодействия органов управления с различными группами местных сообществ, что и отвечает самой идее местного самоуправления. 

Удалось привлечь средства зарубежных инвесторов в наши программы и проекты. АСДГ совместно с фондом развития местного самоуправления выиграла грант фонда «Евразия» на развитие партнерских отношений муниципалитетов и местных сообществ в рамках реализации жилищно-коммунальной реформы. 

Семинары, проводимые Ассоциацией, все более приобретают межотраслевой характер, в них наряду с сотрудниками муниципалитетов участвуют представители территориального общественного самоуправления, средств массовой информации, федеральных ведомств. Поэтому появляются основания для продуктивной совместной деятельности муниципалитетов с разными субъектами региональной жизни. 

Одним из важнейших результатов деятельности Ассоциации стало создание по ее инициативе Совета по местному самоуправлению при Полномочном представителе Президента в Сибирском федеральном округе. 

Постепенно у нас складывается солидная информационно- методическая база о деятельности органов городского самоуправления, посредством которой мы можем оперативно получать информацию о возможных направлениях решения тех или иных возникающих проблем. За прошедший период большую роль в повышении информированности муниципалитетов сыграл учрежденный Ассоциацией четыре года назад фонд развития местного самоуправления.

В целом план работы Ассоциации сибирских и дальневосточных городов за 2002 г. выполнен. 

Однако, поле для активизации деятельности огромно. У нас есть масса проблем как общего характера, так и в отдельных территориях, которые требуют современных подходов к их разрешению. Какие же это проблемы и подходы?

Как я уже отмечал, глобальные процессы, общая социально-экономическая ситуация в стране коренным образом влияют на политическую, социальную и экономическую ситуацию в Сибири. Социально-экономическое, административно-политическое, культурное пространство Сибири становится все более неоднородным и дифференцированным по многим показателям. 

Сегодня Сибирь обеспечивает высокий процент валового национального продукта, однако качество жизни и качество среды проживания оставляет желать лучшего. Определенные возможности создает для нас федеральная программа развития Сибири, но, без собственной стратегии развития мы всегда будем оставаться только сырьевым придатком российской и мировой экономики.
Многие поселенческие структуры Сибири сейчас переживают кризис. Большая часть муниципальных образований региона является дотационной. В значительном числе городов отмечается рост кредиторской задолженности бюджетов. Сохраняется значительный объем нефинансируемых федеральных мандатов. Почти во всех городах планируются на текущий год более низкие темпы роста номинальной заработной платы. Скромные прогнозы на текущий год по сравнению с достижениями прошлого года свидетельствуют о состоянии нестабильности и неопределенности социально-экономической ситуации. 

Органы местного самоуправления, по сути, не в состоянии выполнять свою основную задачу – обеспечивать развитие территорий. По данным исследований, в большинстве городов региона в прошлом году снизилась доля собственных доходов в общих доходах бюджетов, рост этой доли отмечен только в 14 крупных городах. Этот процесс связан с продолжающейся централизацией консолидированных доходов субъектов Федерации в областных, краевых, республиканских бюджетах. Субъекты Федерации проводят по отношению к муниципальным образованиям ту же политику, что и федеральный центр по отношению к ним. 

Для изменения ситуации следует:

· прежде всего, урегулировать межбюджетные отношения;

· закрепить постоянные налоговые отчисления муниципалитетам. 

Это позволит планировать свои доходы и расходы и, наконец-то, начать последовательно вести политику развития.
В плачевном состоянии находится инженерно-коммунальная инфраструктура городов Сибири. Она крайне неустойчива, функционирует с недопустимыми нагрузками. В большей части территорий коммунальные сети изношены более чем на 70%, из-за чего постоянно возникают проблемы с обеспечением теплом, горячей водой, электроэнергией. Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составляют половину местных бюджетов. Почти во всех городах региона в прошлом году наблюдался резкий рост тарифов для населения на жилищные и коммунальные услуги, значительно превышающий средний темп инфляции. Лишь в 7 городах (Красноярск, Барнаул, Уссурийск, Ачинск, Свободный, Енисейск, Абаза) тариф не изменялся.

Объемы проводимых муниципалитетами ремонтных работ по поддержанию коммунальных сетей не компенсируют текущий износ. 

Разрешение многих проблем, связанных с поддержанием коммунальной инфраструктуры, зависит от качества проведения жилищно-коммунальной реформы. Однако эффективные механизмы ее проведения так и не созданы. Сегодня концепция реформирования ЖКХ не увязана с реальным состоянием конкретных территорий, разработана в узкоотраслевой логике и не соответствует требованиям системной организации жилищно-коммунального хозяйства. 

В числе пяти мировых и российских проблем, в наибольшей степени волнующих население, каждый четвертый житель сибирских городов, вошедших в исследование, называют реформу ЖКХ. Для изменения ситуации в инженерно-коммунальной инфраструктуре необходимо создать эффективный механизм ее финансирования и использовать новые технологии функционирования.
Еще одна группа проблем сибирских городов связана с состоянием промышленности, которая остается ведущей отраслью хозяйства многих территорий. Промышленность по-прежнему опережает другие отрасли по численности занятого населения, объему выпускаемой продукции и основных средств производства. 

Сегодня на многих предприятиях значительно снижены объемы производства, снижается конкурентоспособность выпускаемой продукции. Растет количество предприятий-банкротов и численность безработных. Разорваны технологические цепочки. Значительная часть предприятий территории – это «цеха» крупных федеральных корпораций, которые не осуществляют инвестиции в производство конкурентоспособной продукции. 

Анализ инвестиционной составляющей в городах России, проведенный красноярскими исследователями, показывает, что группу городов страны с очень низким уровнем инвестиций составляют 8 городов, из них 4, то есть 50 %, входят в Сибирский федеральный округ. Другие 50 % процентов приходится на все остальные федеральные округа. 

В структуре промышленности доминируют добывающие отрасли и связанные с ними отрасли первичной переработки сырья. В производственно-экономическом секторе региона закрепляется экспортная ориентация сырьевого комплекса. Причем, большинство из реализуемых сырьевых проектов вовсе не рассчитано на то, чтобы добываемое сырье перерабатывалось в этих же территориях. Подтверждение тому - большие объемы экспорта сибирского сырья, а также направленность проектируемых крупных транспортных путей. Военно-промышленный комплекс оказался технологически мало сопряжен с сырьевым. 

Оживление промышленности – это основа укрепления нашей собственной налоговой базы, наш ключевой ресурс, поэтому АСДГ надо иметь и заявлять свою позицию по этому вопросу. Считаю, что для коренного улучшения ситуации нам надо переходить ко вторым этажам экономики:

· развивать региональный промышленный комплекс. Создавать систему регионообразующих производственных «прорывных» комплексов, в основе которых - современные структуры деятельности; 

· создавать собственную продовольственную базу;
· восстанавливать целостное научно-образовательное пространство, которое может вывести нас на новые технологии в разных отраслях промышленности и в гуманитарной сфере.
В соответствии с федеральной Программой «Стратегия экономического развития Сибири» в городах региона может быть размещен государственный заказ, выполнение которого должно обеспечить развитие:

· сырьевых производств на базе имеющихся запасов нефти, газа, угля, цветных и благородных металлов;

· высокотехнологичных, наукоемких отраслей и производств;

· и транспортной инфраструктуры.

Третья группа проблем связана с демографической ситуацией, которая изменяется не в лучшую сторону. Территория продолжает «сбрасывать» население. Численность населения снижается почти повсеместно. Исключение составляет, как показывают исследования, Комсомольск-на-Амуре.
Уезжает, как правило, наиболее социально активная и мобильная часть населения – это, в первую очередь, молодежь и «средний класс», для которых важна позитивная перспектива существования территорий и которые имеют внутренний ресурс «социальной мобильности» для построения нового варианта своей жизни. Можно сказать, что именно эта часть населения во многом определяет перспективы развития городов.

Чтобы изменить "сдержанную" позицию населения в отношении своих жизненных перспектив на территории региона, необходимо создать условия и механизмы оформления культурно- исторического смысла развития сибирского региона, его миссии в геокультурном пространстве и на этой основе разработать механизм повышения инвестиционного потенциала.

Мы не можем не реагировать на появление в регионе новых субъектов рынка, которые активно действует в стране, регионах и муниципальных образованиях. Что я имею в виду? В мире складывается новая сфера – глобальная экономика или геоэкономика, структурную основу которой составляют транснациональные корпорации. Они и являются еще одним значимым субъектом организации жизнедеятельности территорий. Имея ресурсы различного рода, используя выборы, крупные корпорации начинают приватизировать политическую власть. Появление крупных вертикально-интегрированных компаний зачастую делает невозможным управление социально-экономическими и административно-политическими процессами на уровнях муниципалитета, субъекта федерации и даже страны. Проблема состоит в том, что не разработаны эффективные механизмы взаимодействия органов власти с этими субъектами.

На территории сегодня оказывают существенное влияние не только финансово-промышленные группы, но и криминальные структуры. Настораживает то, что по степени влиятельности, по мнению населения, они занимают 3-4 места. Эта оценка высказана сибиряками 6 из 8 городов, участвующих в исследовании. Только жители Благовещенска и Южно-Сахалинска поставили мафию и криминальные структуры на более низкое место. В большинстве городов их влияние оценивается выше, чем влияние представительных органов власти и хозяйствующих субъектов.

Чрезвычайно серьезные проблемы для региона создает тарифная политика естественных монополий. Действующие энерготарифы делают неконкурентоспособной продукцию целого ряда предприятий традиционных отраслей.

В настоящее время назревает катастрофическая ситуация с топливно-энергетическим комплексом. Все энергетические мощности, действующие сегодня, были введены в строй еще в советское время. Несмотря на заявления РАО «ЕЭС России» об инвестициях в энергетику Сибири, реальных результатов нет. Практически не ведется модернизация энергетических мощностей, состояние электрических и тепловых сетей продолжает ухудшаться.

Чтобы изменить ситуацию в топливно-энергетическом комплексе и постепенно вывести его на уровень надежного функционирования, следует:

· установить жесткий контроль  за использованием инвестиционной части энерготарифов;

· проводить на уровне муниципалитетов жесткую тарифную и ценовую политику, препятствующую необоснованному росту тарифов для промышленности, сельского хозяйства и населения;

· разработать региональную и муниципальные Программы развития топливно-энергетического комплекса.

В целом в сибирских городах сохраняются предпосылки для социально-экономического развития. У нас есть мощная сырьевая база, ресурсный и интеллектуальный потенциал, развитая транспортная сеть, общественные институты поддержки муниципальных реформ. Мир движется по пути регионализации – такова объективная реальность нашего времени. Современный регион рассматривается как активный, самостоятельный субъект развития, и Сибирь находится в русле этого всемирного процесса. Для нас это означает, прежде всего, опору на собственные силы, на формирование собственной стратегии действий.



В этом году с учетом тех внешних условий, которые сложились, нам предстоит сделать следующие шаги и выйти на новые программные направления. Любое программное направление содержит видение будущего. В зависимости от того, какой мы хотим видеть нашу Сибирь в 21 веке, мы выстраиваем свои планы и действия. 
Понятно, что восстановление планов развития Сибири, разработанных в 70-80-ые годы, нереалистично. По оценкам аналитиков, выбор развития Сибири осуществляется между двумя сценариями:
· сценарием экстенсивной разработки сырьевых источников на основе имеющейся технологической базы;
· и сценарием инновационной перестройки хозяйственно-экономической системы.

Успешная реализация инновационного сценария предполагает принятие на федеральном уровне пакета управленческих решений:
· формирование новых транспортных схем, обеспечивающих баланс экспорта-импорта сырья;
· изменение поселенческой политики: решение вопроса о переселении жителей из районов, неблагоприятных для жизни и развертывание локальных инфраструктур в новых поселениях;
· формирование новых схем государственного управления развитием макрорегиона. То есть, отказ от политики выравнивания социально-экономического развития территорий. Вместо этой политики - выделение «опорных» населенных пунктов, на которых сконцентрированы сложные производства, транспортные узлы и закрепление специализации этих поселений.

Можно сказать, что специализация части наших территорий практически сложилась. Города Томск, Новосибирск все более становятся центрами формирования инновационного сектора в экономике, гуманитарной сфере и, по сути, принимают на себя функции опорных центров развития науки и системы образования. 

Красноярск по своему кадровому, технологическому и инфраструктурному потенциалу способен выступить центром машиностроения, технологического обеспечения для сырьевых комплексов, горнодобывающей промышленности и предприятий первичной переработки сырья соседних территорий: Норильского промышленного района, КАТЭКа, Кузнецкого бассейна, Якутии, с дальнейшим выходом на Казахстан, Монголию, Северный Китай. 

Город Омск – крупнейший центр нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности и крупный сельскохозяйственный район в Западной Сибири. Свойства Омских земель способствуют интенсивному развитию земледелия, что в сочетании с современными агротехнологиями делает область одной из ведущих житниц страны.

Огромный ресурсный потенциал сосредоточен в Кузбасском угольном бассейне. 

Многие сибирские территории лидируют в области космических технологий, их перспективы могут быть связаны с созданием технопарков и инновационным промышленным сектором. 

С рядом предложений мы будем обращаться в федеральные структуры, но есть и собственно наши действия, наши задачи, планы и ответственность как Ассоциации муниципальных образований.

Сегодня многие политические, экономические, общественные субъекты говорят о стратегии развития сибирского региона, но для того чтобы дело пошло, надо разграничить права и ответственность между  всеми заинтересованными участниками этого процесса. По моему мнению, основная задача АСДГ – создать условия для перехода от кризисного состояния территорий к социально-экономическому подъему и комплексному развитию региона. Мы не можем в этих сложных условиях ограничиваться ориентирами только на стабилизацию ситуации и сохранение наметившихся позитивных тенденций. Этого уже недостаточно. Чтобы обеспечить системные изменения в экономике и социальной сфере сибирского региона необходимы кардинальные меры. 

Во-первых, мы должны создать эффективные механизмы межтерриториального взаимодействия. Во-вторых, выйти на региональные, межрегиональные и межмуниципальные программы. И, в-третьих, приоритетным направлением муниципальных образований должен стать выход на стратегическое планирование. 

Шаг в сторону формирования стратегий развития в ряде городов уже сделан: в некоторых, пока еще немногих, администрациях появились принципиально новые программно-ориентированные структурные подразделения, задача которых – не стабильное исполнение той или иной функции, а достижение определенной программной цели. Развернуты масштабные программы и проекты. 

По данным Леонтьевского аналитического центра, который в течение двух лет осуществлял проект исследований социально- экономической ситуации в городах страны, пока лишь 12 городов Сибири перешли на стратегическое планирование в точном смысле этого понятия. Из крупных городов – это Новосибирск (причем, его относят к группе городов -  лидеров), Омск, Томск, Кемерово, из числа средних и малых – Байкальск, Киселевск и другие. 

Сегодня изменяется фокус управления и специфика властных отношений. Реальность власти начинает определяться тем, насколько она может работать посредством концепций, современных технологий и методов. Источником эффективного управления становятся инновационные подходы, программы, проекты, инициаторы и носители которых во многих случаях являются активные группы городских сообществ. 

Причем важно то, что 15% опрошенных кемеровчанами сибиряков в качестве потенциального субъекта влияния на ситуацию в городах называют жителей этих городов. Это довольно высокая оценка степени влияния гражданских инициатив. В ранее проводимых опросах им отводилась значительно меньшая роль. Можно сказать, что преодолено долгое время бытовавшее представление о том, что население не может влиять на решение местных вопросов. Это новый важный фактор, который мы, безусловно, должны учитывать при определении дальнейшей стратегии укрепления института местного самоуправления в Сибири, места АСДГ в разработке региональной стратегии. 

На мой взгляд, место Ассоциации в региональной стратегии состоит, прежде всего, в разработке и внедрении механизмов коллективного регулирования процессов развития, публичного обсуждения направлений программ и проектов развития территорий. Наш ключевой механизм – обеспечить согласование государственных, частно-корпоративных, общественных интересов, создать возможность открытого доступа к реализации программ заинтересованных организаций, учреждений, граждан. 

Считаю, что нам следует сформировать государственно-общественную коалицию, участники которой:

· принимают на себя ответственность за решение практических хозяйственно-экономических и социокультурных проблем региона;

· претендуют на решение задач высокого уровня сложности;

· готовы осуществлять конкретные вклады, интеллектуальные, организационные, финансовые, в процессы развития Сибири.

Мы должны выработать механизм взаимодействия с новыми субъектами развития Сибири со стороны регионального и местного уровней власти каждого по отдельности и всех вместе. В настоящее время при отсутствии соответствующего механизма взаимодействие складывается стихийно, конфликты разрешаются по прецедентам. Необходимо на новой основе выстраивать отношения с крупными компаниями, которые являются держателями и инвесторами многих региональных проектов: «ЛУКойл», «ЮКОС», «Сибнефть», «Сибирский алюминий», «Газпром» и др. Наша задача исключительно позитивная: искать, находить и активно поддерживать своих союзников. Если субъекты в своей хозяйственно-экономической модели отдают должное местному самоуправлению, мы готовы устанавливать партнерские отношения. 

Одним из механизмов взаимодействия, позволяющим согласовывать политику новых субъектов рынка и власти на уровне муниципального образования, может быть закрепленное законодательством  участие местной власти в управлении акционерным капиталом. Другой механизм, как я уже отметил, – это совместные проекты и программы стратегического развития территорий, социальное партнерство. 

И наконец, в соответствии с Законом "О  банкротстве" органы местного самоуправления обязаны принимать своевременные меры по предупреждению банкротства предприятий. Это дает нам право входить в состав комитетов кредиторов, проводить там свою политику.

Уважаемые коллеги!

Как минимум два года, городам предстоит работать в условиях действующего законодательства. Поэтому одинаково важно как готовиться к переходу на новую законодательную базу, так и не допустить ухудшения ситуации в ближайший период.

Мировой опыт доказывает, что местное самоуправление является ядром государственного устройства всех стран, избравших демократический путь развития. Именно на местном уровне можно наиболее эффективно решать повседневные проблемы населения. Мы все это понимаем и сделаем все возможное для раскрытия настоящего потенциала местного самоуправления. Этого требуют интересы наших городов, наших земляков!
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