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Президенту 

Российской Федерации

В.В. Путину

ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемый Владимир Владимирович!

Участники XVII Общего собрания Ассоциации сибирских и дальневосточных городов полностью согласны с Вашей оценкой состояния дел в местном самоуправлении в России. Критическая оценка состояния и проблем местного самоуправления, данные в Вашем выступлении на Президиуме Госсовета 20 февраля 2001 г., стали следствием длительного невнимания к вопросам местного самоуправления со стороны федерального уровня власти.

Основная проблема местного самоуправления - отсутствие четкого законодательного разграничения полномочий и ресурсов между местным самоуправлением и субъектами РФ и ответственности местной и государственной властей за невыполнение законов, регулирующих деятельность местного самоуправления. 

Мы крайне заинтересованы в повышении эффективности деятельности органов местного самоуправления и государственной власти по обеспечению жизнедеятельности городов и других муниципальных образований России. 

Мы убеждены, что эффективная и ответственная деятельность органов местного самоуправления является надежной гарантией от масштабных кризисов в системах жизнеобеспечения городов. 

Мы видим опору Президента РФ на самую народную власть - местное самоуправление и в этой связи обращаемся к Вам с просьбой возобновить деятельность Совета по местному самоуправлению в Российской Федерации, оказать поддержку деятельности Конгресса муниципальных образований РФ - национальной ассоциации местной власти России.

По поручению Собрания.
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