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Архангельская область

Полным ходом идет в нашей области подготовка к реформированию местного самоуправления. С 1 января 2005 года муниципальные образования по новому закону приобретут иной статус, а вместе с ним и новые, более широкие возможности

Комиссия определяет границы (Архангельск; 30.04.2004; Валерий Лопатин; Волна)

А сейчас комиссия во главе с заместителем председателя областного Собрания Николаем Исаковым проводит работу в городах и районах области, утрясая возникшие в связи с реформированием проблемы. В первую очередь это касается статуса муниципальных образований и границ их территорий. Например, сделать ли самостоятельными МО "г. Онега" и МО "Онежский район" или оставить их в одном муниципальном образовании. По предварительным данным, на территории области всего будет образовано около 250 МО. Кстати, это не простая формальность. В каждом из них согласно новому закону будет не только исполнительная власть, но и представительный орган. Кроме того, появится и собственный бюджет.

Непростая ситуация складывается с определением границ муниципальных образований.

- Например, один из поселков на юге области в административном подчинении относится к Архангельской области, - говорит Николай Исаков, - а находится он на территории Вологодской области. Или по Мирному: если территорию города как муниципального образования оставить в границах ближайшего пригорода - это одно, а если включить площади, которые относятся к городу как к закрытому территориальному образованию - то совершенно другое:

Комиссия продолжает решать свои, порой головоломные, вопросы. Ее рекомендации должны быть заслушаны на одной из летних сессий областного Собрания.

Красноярский край

Муниципальные образования края должны до 1 мая предоставить в краевую администрацию картографические описания границ 

(Красноярск; 25.03.2004; Соб.Инф.; РИА "Пресс-Лайн")

В краевой администрации прошло заседании по подготовке к реформе местного самоуправления, которая предстоит в России в ближайшее время. В настоящее время ведется работа с органами местного самоуправления по уточнению территориальных границ как внутри муниципальных образований края, так и с соседствующими территориями. На совещании принято решение, чтобы территории к 1 маю предоставили в администрацию края методическое сопровождение с описанием территориальных границ. Кроме того, муниципальные образования должны подготовить картографические описания границ. На это требуются дополнительные финансовые затраты, которые не предусмотрены местными бюджетами. В связи с этим, на заседании рабочей группы главному финансовому управлению и главному управлению развития экономики и планирования администрации края было поручено предусмотреть в проекте краевого бюджета 2005-2006 года финансирование расходов на проведение мероприятий по описанию и установлению границ муниципальных образований.

В ходе заседания были обозначены проблемы, которые существуют при разграничении муниципальных образований. В первую очередь, это касается установления границ городов, в которых существующая организация местного самоуправления не соответствует требованиям федерального закона. В результате обсуждения данного вопроса рабочая группа пришла к выводу, что для проблемных территорий будут установлены алгоритмы решения территориальных вопросов. Это может быть перевод административно-территориальных единиц, находящихся в границах городов, в категорию сельских населенных пунктов с учетом мнения местного населения. Либо эти административно-территориальные единицы будут включены в границы сопредельного района.

Кроме того, на заседании рабочей группы было решено поручить управлению по государственному строительству и местному самоуправлению совместно с комитетом по земельным ресурсам и землеустройству администрации края до 16 апреля текущего года провести кустовые совещания с главами городов и районов края по разъяснению положений федерального закона по организации местного самоуправления.

Московская область

Принят закон Московской области "О порядке установления границ муниципальных образований и наделения их статусом городского, сельского поселения, городского округа, муниципального района"

Самоуправление станет местным (Электросталь; 27.04.2004; С.Писарев; Новости недели)

С момента нашей последней встречи с депутатом Московской областной Думы С. И. ТАРАНЕНКО прошел месяц. За это время подмосковной Думой был принят ряд новых законов, о которых депутат рассказал корреспонденту "Новостей недели".

Весь последний месяц областные депутаты активно обсуждали вопрос реализации на территории Московской области федерального закона N 131 "Об организации местного самоуправления в Российской Федерации". Составлен примерный календарный план, по которому в ближайшие полтора года необходимо будет принять целый ряд областных законов в соответствии с федеральной концепцией организации местного самоуправления.

- На последнем заседании, - сказал С. И. Тараненко, - мы приняли закон Московской области "О порядке установления границ муниципальных образований и наделения их статусом городского, сельского поселения, городского округа, муниципального района". Мы решили несколько упростить подход к установлению границ муниципальных образований, потому что, если следовать федеральной концепции (по которой граница рассматривается как линия, проходящая, к примеру, из точки А в точку Б), то для этого пришлось бы привлекать целую армию землеустроителей, все перемерять заново, и тогда мы просто не уложились бы в установленные сроки. Мы решили опираться на имеющийся план и включать в состав муниципальных образований территории с фактическими границами. Спешу успокоить самых недоверчивых: никакого передела земельной собственности по новому закону не будет!

В связи с тем, что определение "поселение" становится основным юридическим термином для организации местного самоуправления, депутатам пришлось вносить уточнения в закон "Об административно-территориальном устройстве Московской области". К примеру, Электросталь будет считаться "городским поселением", а Ногинский район - "муниципальным районом". Всего же в Подмосковье по закону о местном самоуправлении будет создано около 480 муниципальных образований (сегодня их 73). Немало вопросов вызывают распределение функций исполнительной власти (возможно, наиболее крупным городам и районам будут даны права исполнять некоторые государственные полномочия) и регулирование бюджетных отношений.

- В ряде законов, - отметил С. И. Тараненко, - заложены новые принципы построения бюджета муниципальных образований. Сегодня такой бюджет формируется по потребностям, а согласно новому закону это будет делаться по возможностям (достатку). То есть города - так называемые "доноры" - должны и оставлять себе средств больше, чем сейчас. К примеру, для нашего города вполне реальной выглядит перспектива двукратного увеличения бюджета, а все излишки будут направляться в область и перераспределяться.

В прошлом месяце областной Думой был также принят закон "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения на территории Московской области". Предполагается, что такие земли отныне способны стать предметом экономического оборота, то есть могут быть, например, заложены под кредит, проданы или куплены. При этом их ни в коем случае нельзя перепрофилировать по назначению (к примеру, передать под строительство коттеджей), а использовать можно только как сельскохозяйственные угодья. Действие нового закона не будет распространяться на земельные участки, предоставленные ранее из сельскохозяйственных земель гражданам для индивидуального жилищного, гаражного строительства, ведения подсобного, дачного хозяйства и т.д.

Много нареканий областными депутатами на заседаниях Думы было высказано в адрес созданной в Подмосковье год назад службы административно-технического надзора. Как известно, эта служба создавалась, прежде всего, для контроля за наведением порядка, чистоты и благоустройства на всей территории Московской области. Однако на деле нередко случаются перегибы: сотрудники службы предпочитают сразу же пустить в ход штрафные санкции - вместо того, чтобы дать возможность нарушителям исправить ситуацию в установленные законом сроки.

- В действующем законе, - подчеркнул С. И. Тараненко, - есть норма: сначала предупреждение, только потом штраф. Однако подробно такая процедура не прописана. Поэтому будем вносить поправки, в Думе сейчас активно разрабатывается новая редакция закона "Об административно-техническом надзоре на территории Московской области".

Помимо перечисленных, депутатами был принят ряд других законов, в том числе: "Об органах опеки и попечительства в Московской области", "Об областной целевой программе "Дороги Подмосковья на период 2004-2007 годов", "О структуре исполнительных органов государственной власти Московской области". Тем не менее, главной темой заседаний областной Думы в ближайшие полтора года останется подготовка к введению в 2006 году закона "О местном самоуправлении" на территории Подмосковья. Предстоит большая работа во всех сферах - от административной до финансово-бюджетной.

В заключение нашей встречи С. И. Тараненко сообщил о том, что недавно был принят закон "О наказах избирателей", в соответствии с которым по предложениям нашего депутата будет оказана помощь и поддержка целому ряду организаций социальной сферы в нашем городе. Так, из этого фонда по 200 тыс. рублей будет выделено на ремонт городской стоматологической поликлиники и хирургического корпуса, 100 тыс. рублей - на приобретение тест-полосок для детей, больных сахарным диабетом. Кроме того, для станции "Скорой помощи" будет приобретена новая ГАЗель, а для ЭЦГБ - оборудование для пуска в эксплуатацию барокамеры. Помощь от депутата получат целый ряд образовательных и дошкольных учреждений, детская школа футбольного клуба "Космос", городские общественные организации (Общество слепых, Союз воинов-афганцев и др.). Будет также оказана помощь в строительстве храма Вознесения Господня, выделены средства на ремонт моста через речку Марьинку (возле проходной завода "Электросталь"). Муниципальным службам города будет направлено 1,3 млн. рублей для уборки мусора и обрезки деревьев.

К сожалению, в закон "О наказах избирателей" вошли не все мероприятия, которые первоначально предлагались депутатом. Однако, как пообещал С. И. Тараненко, в течение ближайшего месяца он будет добиваться выделения средств и по этим вопросам.

Мурманск

18 апреля в Коле все-таки пройдет референдум, на котором горожане смогут высказать свое мнение по поводу статуса города

Через тернии - к референдуму (Мурманск; 15.04.2004; Ольга Зайцева; Полярная правда)

Досрочное голосование уже идет.

Дело в том, что в соответствии с новым законом "Об общих принципах организации местного самоуправления", который вступит в силу с 1 января 2006 года, Кола может получить статус городского поселения или городского округа. По мнению руководства города, во втором случае возможности гораздо шире: деньги будут поступать не из районного, а напрямую из областного бюджета, проще будет выйти и на различные федеральные программы. Понятно, что у руководства Кольского района точка зрения прямо противоположная.

Решение о проведении референдума Совет депутатов Колы принял еще в декабре 2003 года. Он был назначен на 29 февраля. Но Кольский районный суд отменил решение Совета депутатов о проведении в городе референдума: возникли претензии к формулировке вопроса. Депутаты ее несколько изменили и назначили новую дату референдума - 18 апреля. Теперь вопрос звучит так: "Согласны ли вы, чтобы муниципальное образование город Кола с 1 января 2006 года стало городским округом?".

Районная прокуратура снова выступила против референдума и обратилась в суд. По мнению прокурора Кольского района А. С. Дунина, вопрос не местного значения. К тому же он считает, что городская территориальная комиссия вообще не правомочна проводить референдум.

Но Кольский районный суд вчера встал на сторону Совета депутатов.

- Вопрос о референдуме все время рассматривали разные судьи, и никто из них не усомнился в его законности, - подчеркнул юрист администрации города Владимир Долгопятов. - Из-за противодействия районных властей, кстати, возникли проблемы даже с участками для голосования. Пришлось приспособить ясли-сад N 4 и школу N 1, а еще два места традиционные - в школе N 3 и профессиональном училище N 2.

Находка

Наличие "спорных" территорий, необходимость окончательного определения границ муниципальных образований, как того требует реформа местного самоуправления, заставляют власти Находки и соседнего Партизанского района встречаться все чаще

Находка спорит за землю (Владивосток; 29.04.2004; Наталья Хоменко; Золотой Рог)

Проблема, существующая в течение нескольких десятилетий, должна найти свое разрешение до июля этого года. Именно в этот срок необходимо внести предложения о границах муниципальных образований в краевой ЗакС. В противном случае роль арбитра возьмет на себя край, что не устраивает ни городскую, ни районную власть.

В настоящее время договоренности между двумя МО достигнуты практически по всей пограничной линии. Исключение составляет лишь участок от устья реки Партизанской до Красного мыса в сторону Восточного порта. Как известно, де-юре этот участок находится во владениях Партизанского района. По информации главы Партизанского района Константина ЩЕРБАКОВА, именно здесь бизнесмены из района ведут активную предпринимательскую деятельность, что дает ежегодно в районный бюджет около 1, 5 млн. руб.

В то же время Находка настаивает на сохранении целостности территории, оспаривая известное постановление 1986 года о разграничении земель, и предлагает считать спорный участок территорией города, которая будет передана для хозяйственной деятельности району сроком на 20 лет. Поиск компромисса продолжается.

Развивающаяся в своих пределах Находка является беспокойным соседом не только для Партизанского района. Инициативная группа из Ливадии, которая, как известно, является неотъемлемой частью муниципального образования Находка, но находится от нее на некотором удалении, выступила с инициативой провести референдум по отделению поселка от города и получению статуса муниципального образования первого уровня. Правда, в этом случае власти города нашли уважительные причины для отказа. Как сказано в уставе Находки, референдум не может проводиться на части муниципальной территории.

Новосибирская область

Границы не должны осложнять жизнь 

(Новосибирск; 16.04.2004; Зоя Лаврова; Ведомости областного Совета)

В среду депутаты-аграрники повторно рассмотрели изменения в закон области об использовании земель на территории НСО, которые вносят власти Новосибирска. Результаты дискуссии следующие: теперь к тем, кто может бесплатно получить земельные участки под садоводство и огородничество, добавятся еще ветераны НСО (до сих пор были только федеральные), малоимущие, чьи доходы ниже прожиточного минимума, а также все, кто получил землю до 1 января 1998 года (до выхода закона о садоводческих товариществах). Эти изменения будут рассмотрены на ближайшей сессии облсовета в первом чтении.

Близко к сердцу аграрный комитет принял тоже выносящийся на сессию в первом чтении законопроект  о статусе  и  границах  муниципальных образований (МО) области. Это один из первых законов в рамках грядущей реформы местного самоуправления. Границы МО нужно определить, потому что в декабре состоятся муниципальные выборы по области и кроме нынешних поселенческих МО появятся муниципальные районы и городские округа. Как сказал первый заместитель руководителя департамента имущества и земельных отношений обладминистрации Владимир Лемайкин (он и на сессии станет докладывать), муниципальных районов "нарежут" 30, статус городского округа получат Бердск, Искитим, Новосибирск, Кольцово и Обь. Пока закон описывает границы, а до 2007 года их "вынесут" на место. О границах муниципальных районов, как известно, шли споры: одних хотели разделить, от других отнять "кусочек". Однако обсуждаемые Сузунский, Ордынский и Искитимский районы остаются в прежних границах.

Данный законопроект пока не затрагивает вопрос об административных центрах. Ибо по ним не очень ясно высказался федеральный законодатель: вдруг он внесет изменения? Но, возможно, ко второму чтению закона о статусе и границах МО наши депутаты решат и судьбу административных центров, в том числе спорных. Например, Искитима. Переносить центр Искитимского района в Линево - сплошные проблемы для людей. Скорее всего, вся власть останется в Искитиме. Центр Новосибирского района из Новосибирска должен "переехать" в Краснообск, хотя районная власть, естественно, этого не хочет.

Статус городских округов не получили Куйбышев, Татарск и Барабинск: районы без них не проживут. Здесь будут два уровня муниципального самоуправления, то есть самостоятельность власти останется, но у каждой - строго свой уровень полномочий: по новому федеральному закону часть госфункций города теряют, их получит муниципальный район. Первый вице-губернатор Алексей Беспаликов, как прозвучало на заседании комитета, побывал в вышеназванных городах и вроде всех умирил. Но депутаты-аграрники не сильно  в это поверили  и решили до второго чтения закона провести свои консультации с властью районов и городов, которые меняют статус, чтобы исключить лишнюю нервотрепку. Правда, присутствующий на заседании заместитель председателя бюджетного комитета Сергей Канунников успокоил коллег: раз нет официальных обращений с мест, то нечего и воду зря мутить. Вот депутаты Искитимского райсовета официально высказались за то, чтобы не переносить центр района в Линево. А горсовет горячо поддержал статус городского округа Искитима.

Юрий Рыбаков напомнил, что за переход из городского поселения в сельское давно бьется поселок Ояшинский Мошковского района: "Сокур - сельский поселок, Ояш - городской, а там и там по 7 тысяч человек населения". Василий Кривощеков, руководитель государственно-правового департамента обладминистрации, сказал, что эти переходы пойдут по другому закону: Листвянский городской поселок Искитимского района уже меняет свой статус на сельский.

Аграрный комитет не поддержал, как выразился Юрий Бугаков, очередное сочинение бывшего министра сельского хозяйства РФ Геннадия Кулика и еще двух его коллег из Госдумы. Речь идет о проекте федерального закона о госрегулировании цен на хлеб. Думцы предлагают, по мнению наших асов-агрокомандиров, чушь. Законопроект дает право губернаторам регионов в случае превышения роста хлебных цен над инфляцией на 1-2 процента и скачка их выше прошлогодних цен на хлеб на 3-4 процента фиксировать торговую надбавку на полгода-год. При этом на мукомолов и хлебопеков губернаторы не влияют. В законопроекте сказано еще о зерновой интервенции на рынке. "Но такую интервенцию объявляет президент", - критиковал Бугаков. "Нам непонятно!" - почти хором воскликнули председатель комитета Анатолий Кондратов и Юрий Бугаков. В итоге аграрный комитет рекомендовал изучить сочинение Кулика вице-губернатору по вопросам АПК Виктору Гергерту  и высказаться о нем от лица обладминистрации.

Первые «смотрины» в областном Совете депутатов прошел проект закона «О статусе и границах муниципальных образований Новосибирской области», внесенный губернатором

В тех же границах (Новосибирск; 20.04.2004; Соб.Инф.; Советская Сибирь)

Появление такого документа обусловлено утверждением на территории области новой системы местного самоуправления в соответствии с федеральным законодательством.

В этом процессе есть своя череда законотворческих мероприятий. Данный проект закона, который обсуждали депутаты комитета по аграрной политике и природным ресурсам областного Совета депутатов, предусматривает наделение статусом муниципального района, городского округа, городского, сельского поселения конкретных муниципальных образований области в соответствующих картографических границах.

Согласно проекту все ныне действующие районы области должны быть наделены статусом муниципального района в тех же границах, в которых находятся на сегодняшний день. Статусом сельского поселения, и тоже без изменения существующих на сегодня границ, проектируется наделить ныне действующие сельсоветы районов области. Таких насчитывается в области 428.

Статусом городского округа с соответствующим картографическим описанием его границ имеется в виду наделить муниципальные образования городов: Бердск, Искитим, Новосибирск, Обь, рабочий поселок Кольцово.

27 населенных пунктов области согласно проекту закона предлагается наделить статусом городского поселения в соответствии с границами, утвержденными Законом Новосибирской области «Об утверждении границ муниципальных образований Новосибирской области». В их числе города: Барабинск, Болотное, Карасук, Каргат, Куйбышев, Купино, Татарск, Тогучин, Черепаново, Чулым соответствующих районов; рабочие поселки: Горный Тогучинского района, Дорогино Черепановского района, Колывань Колыванского района, Коченево Коченевского района, Краснозерское Краснозерского района, Краснообск Новосибирского района, Линево Искитимского района, Листвянский Искитимского района, Маслянино Маслянинского района, Мошково Мошковского района, Ордынское Ордынского района, Посевная Черепановского района, Станционно-Ояшинский Мошковского района, Сузун Сузунского района, Чаны Чановского района, Чик Коченевского района, Чистоозерное Чистоозерного района.

В обсуждении проекта закона по докладу Владимира Лемайкина, заместителя руководителя департамента имущества и земельных отношений администрации области, приняли участие депутаты комитета Анатолий Кондратов, Юрий Бугаков, Юрий Рыбаков, Владимир Гойденко, руководитель государственно-правового департамента администрации области Василий Кривощеков. Депутаты согласились с предложением председателя комитета Анатолия Кондратова внести проект закона на рассмотрение очередной сессии областного Совета депутатов в первом чтении.

Вскоре два района новосибирской области - Искитимский и Новосибирский сельский - могут получить новые райцентры

Районные власти будут сидеть на двух стульях (Новосибирск; 23.04.2004; Роман Козлитин; Новая Сибирь)

Возможно, в ближайшее время центрами Новосибирского сельского и Искитимского районов станут Краснообск и Линево. Такой сюрприз приготовили федеральный Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления» и проект областного «О статусе и границах муниципальных образований». Если областной совет примет этот закон в том виде, в котором он вынесен на ближайшую сессию, то, возможно, чиновникам этих районов придется переезжать из Новосибирска и Искитима, где сейчас располагаются райадминистрации, в другие населенные пункты. Куда конкретно - в областном законе пока не сказано, но в кулуарах обладминистрации все же упоминают Краснообск и Линево.

Однако обязательно переехать должны будут вроде бы только представительные органы будущих муниципальных районов. Про районных чиновников в федеральном законе не сказано ничего - следовательно, они могут выбирать свое местоположение по своему желанию. На прошлой неделе дискуссия по этому поводу перешла в публичную плоскость - областной Закон «О статусе и границах муниципальных образований» после обсуждения на заседании областного комитета по аграрной политике вынесен на сессию.

Дело вот в чем. Федеральный закон предусматривает двухуровневую систему местного самоуправления. На первом, нижнем уровне - городские и сельские поселения, на втором - муниципальные районы. При этом населенные пункты, которые получат статус городских округов, в территорию муниципальных районов не войдут. В проекте областного закона определено, что городскими округами у нас будут Новосибирск, Искитим, Бердск, Обь и поселок Кольцове. По федеральному закону центр муниципального района может располагаться только на территории района. Это вроде бы и логично, однако ломает сложившееся месторасположение. Потому что центры Искитимского и Новосибирского сельского районов однозначно придется переносить в другие населенные пункты.

Что значит - перенести центр муниципального района? По федеральному за-кону центр расположен там, где находится его представительный орган. То есть депутаты, скорее всего, должны переехать. Но как это будет происходить на практике, корреспонденту «Новой Сибири» ни в облсовете, ни в обладминистрации пояснить не смогли. Что касается переезда администраций Искитимского и Новосибирского сельского районов, то жестких правил федеральный закон не дает. По словам руководителя правового департамента обладминистрации Василия Кривощекова, право решать о переезде в новые центры муниципальных районов будет отдано самим районным администрациям. «Мы прислушаемся к их мнению. Если им удобнее работать по-прежнему в городах, которые пусть даже не будут входить в территории районов, то пусть работают», - сказал он. А председатель областного совета Виктор Леонов считает, что исполнительные и представительные органы власти должны быть однозначно расположены в одном населенном пункте, потому что «это единое целое». По его словам, «сложившаяся в Искитиме и Новосибирске инфраструктура позволяет лучше обслуживать районное население, и если перенести столицы районов в другое место, управление явно ухудшится».

«Речь идет не о том, чтобы нам было удобно, а о том, чтобы было удобно жителям района, - заявила корреспонденту «Новой Сибири» глава Искитимского района Татьяна Парфенцова. - У нас в Искитимском районе одна милиция, одна ветслужба, одна районная больница, и все это - в Искитиме. Пусть у нас будет другой райцентр - но как вы его представляете себе без всего этого?»

Василий Кривощеков, в свою очередь, считает, что как раз в Искитимском районе перенести районный центр вполне возможно: «Вот Куйбышевский район без Куйбышева обойтись никак не может, потому что тогда невозможно будет в районе выполнять функции муниципального образования. А вот у Искитима - другая ситуация, это самый большой район, там самая большая инфраструктура, на территории района существуют другие крупные поселения, и на их базе запросто можно организовать новый райцентр».

Виктор Леонов пояснил, что выход из ситуации найден. До конца года никаких переселений организовано не будет - на случай, если изменится федеральное  законодательство. «Проблема касается всех субъектов федерации, и в Госдуму уже внесены поправки, отменяющие эту строгую норму. Если они будут приняты, то муниципальные районы сами смогут решить, где быть их столицам», - сказал Виктор Леонов.

Норильск

Новый Закон “Об общих принципах организации местного самоуправления” даёт больше воли муниципальным образованиям, расширяет их полномочия, но одновременно и ограничивает в некоторых принципиальных моментах. Норильск, на первый взгляд, страдает в результате реализации этого закона больше остальных

дЕМОклов меч (Норильск; 02.04.2004; Елена Ушкова; Заполярная правда)

Политический перекресток

Всё новое настораживает. Россия никогда особо не жаловала реформы. Больше результатов обычно приносила “железная рука”, нежели мирные переговоры. Однако время нынче демократическое, поэтому власть всячески старается объяснять необходимость того или иного своего поступка. А если не получается, то принимает решение волевое. Чаще всего законы просто сбрасываются сверху, а уже на местных уровнях разгребают завалы.

Выход в люди

Новый Закон “Об общих принципах организации местного самоуправления” даёт больше воли муниципальным образованиям, расширяет их полномочия, но одновременно и ограничивает в некоторых принципиальных моментах. Норильск, на первый взгляд, страдает в результате реализации этого закона больше остальных. Кажется, что в отстаивании особого статуса Норильска даже объединились все ветви городской власти...

Административная реформа и реформа местного самоуправления в Российской Федерации оказались в центре внимания III съезда депутатов Красноярского края, прошедшем на этой неделе.

Председатель постоянной комиссии по государственному строительству, местному самоуправлению и развитию институтов гражданского общества Алексей Клешко считает, что реформа местного самоуправления будет проведена быстро и жёстко. Когда закон находился на стадии проекта, Законодательное собрание писало на него отрицательный отзыв и отправляло поправки в Государственную Думу, но они, к сожалению, не были услышаны.

“Единые правила игры” скоро начнут действовать. Как заявил Клешко, сегодня надо думать не о том, как переписать федеральный закон (вряд ли это удастся), а как приступить к реальной работе, к подготовке реформы, защищая при этом интересы нашего населения, чтобы реформа не рухнула людям на голову.

В крае мало кто верит в возможность сохранения ЕМО “город Норильск”, зато ищут варианты, как можно приспособить Норильск к закону, найдя в нём нужные слова. Однажды я уже говорила, что Норильск попадает под категорию труднодоступных территорий, а значит, может претендовать на исключение в определении границ.

Губернатор края Александр Хлопонин в своём докладе на съезде отметил, что специально созданная комиссия уже разрабатывает перечень труднодоступных территорий и территорий с низкой плотностью населения. К июню правительство должно этот перечень утвердить. К концу года край установит границы всех муниципальных образований, а их в Красноярском крае 565. Повторюсь, название “ЕМО” вряд ли является единственно приемлемым и тем, что может поднять наш социально–экономический уровень. Главное для власти - верно перейти на правовую основу и систему ответственности, а уж сохранить территорию, связанную единым финансовым потоком, да ещё определённую исторически сложившимися землями природопользования, несложно и в рамках федерального закона.

К слову об основных направлениях социально–экономического развития края. Александр Хлопонин доложил о среднесрочной программе - до 2010 года. Программа, если честно, мало отличается от всех, что декларируются, а потом, к сожалению, не воплощаются.

Задачи на ближайшие годы по–прежнему звучат весомо:

“Первая - стимулирование экономического роста. Власть может и должна создать в крае благоприятный инвестиционный климат: поддержать развитие предпринимательства, обеспечить реализацию крупных инвестиционных проектов, сформировать новую налоговую политику, стимулирующую развитие производства.

Вторая задача - повышение качества социальных услуг, оказываемых населению. Это можно сделать за счет более эффективного расходования бюджетных средств”.

Вообще приятно, что доклад губернатора и в части отчёта о проделанном, и в части определения перспектив звучал оптимистично.

Зато следующий за ним доклад спикера Законодательного собрания Александра Усса был куда более удручающим. Доходы населения за последние годы выросли незначительно, продолжает расти расслоение по уровню дохода, выросшие платежи населения за жилищно–коммунальные услуги не привели к улучшению качества услуг... Да много ещё чего. Но акцент снова на то, что не хватает ответственности власти за результаты своей работы. Ответственность, как мы помним, должна возникнуть в процессе реализации закона “Об общих принципах организации местного самоуправления”...

Двухдневный съезд всё–таки дал положительные результаты. Была, правда, версия, что проведение Съезда после всех выборов само по себе накладывает трагическую тень на общекраевое мероприятие (съезд должен был состояться ещё в декабре прошлого года). Но общение всех представительных органов края и доклады о проблемах и тревогах регионов, что называется, из первых уст - несомненно, дело нужное, особенно в преддверии различных реформ.

УК для ЖКХ

Одно из веяний времени интересует сейчас особенно - реформа ЖКХ. Все темы неизменно сводятся к ней. До отъезда на краевой съезд норильские депутаты заслушали доклад Дениса Снегова, начальника управляющей компании “Заполярная столица”, эдакой “тёмной лошадки” в лоне ЖКХ.

Концепция по улучшению качества услуг и увеличению контроля над расходованием средств выглядит очень привлекательной, да и просто человечной. Кому, например, не хочется оценить по 5–балльной шкале работу собственной жилищной конторы! Я, например, сразу приглядела строку “входы в здание”. За “значительное разрушение козырька над входной дверью” можно смело ставить “двойку”, а у меня над входом в подъезд козырька вообще нет несколько лет...

Если управляющая компания начнёт полноценную работу, администрация города сможет сэкономить на бумаге: сейчас она заключила договоры с восемью управляющими организациями, обслуживающими жилищной фонд, а нужно будет заключить только с одной - единой управляющей компанией, а за ней уже будет остальная бумажная работа. Ах, да, управляющая компания, созданная “Норникелем”, должна быть совместной с администрацией, а значит, сэкономить не получится.

Вообще, сделана интересная заявка: за управляющей компанией должна закрепиться координирующая роль во всём ЖКХ. Благодаря её деятельности должно стать более чётким построение финансовых потоков, и появится, наконец, контроль за качеством услуг. Неужели нет доверия к управлению ЖКХ? Может, и оно способно достичь тех же целей...

Денис Снегов настаивает на том, что функции управляющей компании и управления ЖКХ пересекаться не будут, эти две структуры дополнят друг друга. Управляющая компания, согласно концепции, получает по договору поручения полномочия по взаимоотношению с жилищными компаниями и право на самостоятельное распоряжение всеми финансовыми ресурсами.

За управлением ЖКХ остаются вопросы по большей степени идеологические и методологические. Вот такое перераспределение функций. К чему? Совместный с ЗФ контроль над расходованием средств сводится скорее к однобокому контролю. Тому представительству в управляющей компании, которое предполагается со стороны администрации, нет резона контролировать собственные же средства вместо управления ЖКХ (оно и само справляется). А вот представительству ЗФ контролировать свои финансовые вложения в ЖКХ, в частности на капительные ремонты, резон есть. Вот и получается, что выгодна подобная компания не администрации, чьё участие по проекту 49 процентов к 51–му со стороны ЗФ...

Конечно, “Заполярная столица” делает перспективные предложения по реализации необходимых городу проектов: введение электронной системы расчётов жилищных услуг, установка домовых счётчиков по расходу воды. Взамен предлагает свои услуги по контролю за финансовыми потоками и качеством.

Волнительный для всех коммунальников вопрос - объём сборов с населения. При повышении тарифов всегда наблюдается снижение сборов оплаты с квартиросъёмщиков. Теперь с переходом на 90 процентов оплаты жилищно–коммунальных услуг можно ожидать худшего. Депутаты предложили возложить почётную ответственность за сборы на управляющую компанию - нельзя ведь оставлять один на один ООО–шки и население...

Нельзя снова не вспомнить о системе жилищных субсидий. Она распространяется на всех, чьи доходы на члена семьи меньше пяти прожиточных минимумов, но распространяется в разной степени. Главное - никто по федеральным стандартам не должен платить больше 22–х процентов от совокупного дохода семьи. Полностью защищенными оказываются те, у кого на члена семьи приходится меньше одного прожиточного минимума: они должны платить по 50 рублей с человека. Имеющие от 1 до 1,5 прожиточных минимумов платят не более 10 процентов от дохода, от 1,5 до 5 прожиточных минимумов - не более 15 процентов. А дальше начинается самое интересное.

Субсидия предоставляется в пределах социальной нормы площади жилья. Нормы у нас таковы: 25 квадратных метров общей площади на человека; для одиноко проживающих - 33 квадратных метра; для живущих в общежитии - 9 квадратных метров. Из расчёта этих норм исчисляется субсидия. Если живёте в большой квартире, но имеете небольшой доход, получите субсидию за социальные стандарты, а за перебор заплатите полным рублём. Конечно, тут можно спросить: а как же жилищные компенсационные выплаты, покрывающие остаток? Нигде в стране такого нет. Если мы вдруг увидим ЖКВ, нам можно будет по праву завидовать, но, скорее всего, недолго. Норильск могут обвинить в нецелевом расходовании бюджетных средств и прикрыть “лавочку” компенсаций, так что реально мы можем рассчитывать только на субсидии, несовершенные, но узаконенные.

Судьба управляющей компании решится скоро. К 5 апреля депутаты попросили Дениса Снегова представить добавления и уточнения концепции, которые он высказал на комиссии в письменном виде. Распределять функции - дело очень занятное. Важно не отдать лишних полномочий...

Самарская область

Большинство жителей Самарской области мало волнуют проблемы будущих территориальных изменений, которые должны произойти в связи с новым Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ"

Административная кройка и политическое шитье (Самара; 20.04.2004; Владимир Комин; Самарские известия)

Несмотря на то что изменятся даже привычные наименования: появятся городские и сельские поселения, муниципальные районы, городские округа, внутригородские территории, города федерального значения... И это логично. Потому что нарезка границ новых муниципальных образований будет проходить главным образом в пределах устоявшихся территорий, с учетом исторически сложившихся традиций и мнения населения.

К "проблемным" административным единицам, где в соответствии с новым федеральным законодательством должны произойти весьма существенные изменения, относятся Самара, Тольятти, Сызрань, Октябрьск, Похвистнево, Жигулевск, Борский, Ставропольский, Сызранский, Красноярский, Кинель-Черкасский районы. К примеру, города Сызрань и Октябрьск намерены расширить свои будущие границы за счет территории Сызранского района. Поселок Октябрьский, ныне относящийся к Похвистнево, хотя и расположен от него в 30 км, может отойти к Кинель-Черкасскому району. В одном населенном пункте Борского района живут люди, вообще прописанные в Оренбургской области. Есть проблемы с поселками Зольное, Солнечная поляна, Моркваши, Яблоневый овраг, входящими сейчас в Жигулевск. Всем известна напряженная ситуация с населенными пунктами Прибрежный, Винтай, Береза, которые на данный момент являются административными единицами областного центра.

В большинстве случаев жители проблемных поселений становятся жертвами необдуманных поступков или заявлений всякого рода политиков. Между тем федеральное законодательство четко устанавливает нормы решения административно-территориального деления.

Об этом в пятницу шел серьезный разговор на круглом столе о территориальном устройстве в Самарской области, который прошел в губернской Думе под председательством спикера Виктора Сазонова.При правительстве Самарской области создана рабочая группа по внесению изменений в административно-территориальное устройство под руководством первого заместителя премьер-министра Габибуллы Хасаева, куда вошли представители органов местного самоуправления городов и районов, депутаты. До 1 января 2005 года должны быть установлены границы муниципальных образований и завершиться первый этап преобразований в системе местного самоуправления.

В 22 муниципальных образованиях границы предварительно установлены. И сейчас уж ведется соответствующая картографическая работа. Но нерешенных и спорных вопросов еще очень много.

Самара

О референдуме, выборах и городской избирательной комиссии 

(Самара; 21.04.2004; Соб.Инф.; Самарская газета)

Решения 47-го внеочередного заседания Самарской городской думы о назначении на 4 июля выборов депутатов городской думы 4-го созыва и проведении референдума об определении статуса поселков Береза и Прибрежный дали старт избирательной кампании в областном центре. Сегодня мы предлагаем вниманию читателей комментарий по поводу этих решений Главы города Георгия ЛИМАНСКОГО.

О дате выборов и референдуме в Самаре

- Эта дата неоспорима. Депутаты действовали согласно законодательству, которое строго регламентирует сроки. 15 апреля мы уже могли по закону назначить выборы. Мы сделали это 16 апреля. Что касается референдума - мы выполняем пожелания жителей поселков Береза и Прибрежный. Эти поселки находятся на территории Красноярского района. Согласно новому федеральному закону поселки подобного типа могут сами формировать территориальную единицу. Но жители этих поселков хотят остаться в составе областного центра. Поэтому там обстановка напряженная. Люди волнуются, звонят в администрацию. Их можно понять: поселки уже давно входят в состав Самары и жители пользуются всеми льготами, которые предусмотрены в Самаре. Я планирую в ближайшее время побывать в поселках, встретиться с жителями.

В вопросе о референдуме мы руководствуемся федеральным законодательством. К сожалению, у нас почему-то играют роль другие факторы, а не положения закона. Огорчает, что подобное происходит и при решении вопросов о тарифах. Считаю лукавством со стороны отдельных руководителей области, которые на словах говорят о необходимости повышения благосостояния народа, а на деле повышают тарифы на энергоносители. Отсюда идет повышение цен и на коммунальные услуги, и на хлеб. Потом ищут виновных. Представители областной администрации могли и не повышать тарифы на энергоресурсы: закон это позволяет. Например, в той же Башкирии население платит 90 копеек за киловатт-час.

Томск

Выступая на координационном совете по реформированию местного самоуправления, губернатор Виктор Кресс заметил, что «есть предложения изъять из Томского района ряд населенных пунктов городского типа, расширить границы Томска и благодаря этому создать предпосылки для ускоренного развития города»

Быть ли Томску большим? (Томск; 15.04.2004; Александр Красноперов; Томские новости)

В прошлый вторник, выступая на координационном совете по реформированию местного самоуправления, губернатор Виктор Кресс заметил, что «есть предложения изъять из Томского района ряд населенных пунктов городского типа, расширить границы Томска и благодаря этому создать предпосылки для ускоренного развития города». После чего стало понятно, что в областной администрации серьезно рассматривается вопрос об изменении границ. Таким образом, больше теоретическая дискуссия об изменении границ Томска перешла в практическую плоскость и стала самой раскаленной темой для ожесточенных споров.

В качестве противоположных полюсов можно считать мнения спикера областной Думы Бориса Мальцева и мэра Томска Александра Макарова. Председатель Думы не только давно и активно доказывает необходимость укрупнения Томска за счет пригорода, но и вбросил идею об активном строительстве Томска в сторону Северска, чтобы в перспективе соединить два города. А мэр Томска уже не раз со всей категоричностью высказался против какого-либо изменения муниципальных границ.

В бушующих спорах есть две особенности. Во-первых, участие принимают только действующие политики. То есть люди, которые будут принимать решение. Во-вторых, силен подстрочный, личностный мотив. С одной стороны, возникает тема, что в случае увеличения числа горожан более чем на 10 процентов нужно будет в следующем году проводить новые выборы мэра. С другой - разговоры, что создание мегаполиса - это только попытка политбомонда защититься на случай постановки Федерацией вопроса об укрупнении регионов.

«Томские новости» решили обратиться к проблеме с другой стороны и провести экспертный опрос. То есть узнать мнение людей, чей профессионализм и компетентность не вызывают сомнений, но которые не обладают властными полномочиями для принятия решения по обсуждаемому вопросу. И, следовательно, личностно не заинтересованы.

Законодательные препоны, интересы людей и политическая воля 

(Томск; 15.04.2004; Соб.Инф.; Томские новости)

Эльман Юсубов, директор Западно-Сибирского филиала Российской академии правосудия:

- С моей точки зрения как юриста, объединение Томска и Северска в ближайшее время просто невозможно. Не усматриваю я такой тенденции и в обозримой, на 5 и даже более лет, перспективе.

Как известно, Северск обладает самостоятельным статусом закрытого административного территориального образования (ЗАТО). По сути, это федеральный город на территории Томской области. Для того чтобы объединить Томск и Северск, необходимо провести серьезное изменение федерального законодательства. На мой взгляд, таких тенденций нет. Нет попыток пересмотра существующего федерального закона о закрытых городах. Более того, новые законодательные акты подтверждают особый статус ЗАТО: например, такой особый статус четко прописан в том самом Федеральном законе «Об основных принципах организации местного самоуправления», который мы сейчас и обсуждаем.

Да, в новом проекте Бюджетного кодекса отсутствует понятие ЗАТО, что и порождает разговоры о возможности быстрого изменения их статуса. По-моему, об этом говорить рано. Во-первых, проект БК может быть изменен. Во-вторых, в титульных законах, о которых я только что сказал, ЗАТО есть. Думаю, что федеральное финансирование ЗАТО будет регулироваться на основе титульных законов, а не Бюджетного кодекса. Словом, я уверен, что Федерация не отдаст ЗАТО. Это первое.

Второе. Объединение – это вопрос управляемости и улучшения жизни людей. Это комплекс вопросов, связанных с трудоустройством, организацией социальной сферы и т.д. Как мне видится, с социальной точки зрения Северск сегодня функционирует вполне нормально, а объединение не привело бы к улучшению в этих вопросах, не решило бы стоящих перед Северском проблем.

А вот возможности для присоединения к Томску части населенных пунктов Томского района есть. Жители пригородов и сегодня для решения своих социальных вопросов едут в Томск, где расположены районная милиция и прокуратура, налоговая инспекция и пожарная охрана, сама администрация района и т.д. С этой точки зрения для людей как минимум ничего бы не изменилось, а в лучшем случае объединение приблизило бы население к местной власти.

Но вопрос все равно очень сложен. Во-первых, сложна сама юридическая процедура: нужно провести голосование по изменению границ. То есть надо убедить людей – в каждом населенном пункте «за» должны проголосовать не менее 50 процентов избирателей, принявших участие в местном референдуме. Во-вторых, городской и сельский уклады жизни сильно различаются, и здесь тоже есть очень серьезные вопросы: насколько уклад жизни в пригородах можно совместить с городским? А от этого во многом зависит ценность объединения. И в-третьих, договорится ли политическая элита по этому вопросу, есть ли политическая воля к объединению? На мой взгляд, она (воля) сегодня не является двусторонней.

Мэры Томска и Северска объединяются в стремлении не допустить слияния двух городов в рамках одного муниципального образования

Боливар не вынесет троих? (Томск; 22.04.2004; Марина Боброва; Вечерний Томск)

Вчера мэр Томска Александр Макаров и мэр Северска Николай Кузьменко провели первую совместную пресс-конференцию, посвященную возможному слиянию двух городов. Очень разные по менталитету, политическим взглядам и манере управления, городские главы сошлись в одном: они готовы дружить домами, но ни в коем случае не объединяться в одну большую коммунальную квартиру. И уж подавно ни одному, ни другому не нужен третий на подселение - Томский район или какая-то его часть. Но аргументы у них совершенно разные. Если Александр Макаров упирает в отношении атомного соседа на моральный фактор - не гоже-де обижать Северск и делать его из города районом Томска, то Николай Кузьменко свято верит в обещание правительства сохранить ЗАТО до 2015 года. Воистину, колючая проволока очень способствует сохранению иллюзий.

Шли бы вы лесом

Точка зрения Александра Макарова на возможное объединение трех соседствующих территорий в одно муниципальное образование в нашей газете была уже достаточно освещена. На вчерашней пресс-конференции томский мэр подтвердил: он категорически против объединения, так как оно невыгодно абсолютно никому. Село теряет свои сельские льготы, город Северск - статус, а Томск - деньги. Не так он богат, чтобы взваливать на себя еще и нищую деревню.

К тому же у жителей трех территорий абсолютно разный менталитет. Александр Сергеевич заранее извинился перед деревенскими - люди они хорошие, но все-таки когда в 60-е - 70-е население Томска удвоилось за счет наплыва из села, это страшно сказалось на культурной среде Томска: "Во времена моего студенчества в центре города невозможно было услышать мат". Что касается северчан, то нельзя отмахиваться от страха, который реально существует, и не только у старшего поколения, но даже и у молодежи. Боятся люди, что их "откроют"! И не надо их ломать, "пусть, если им нравится, хоть еще один слой колючки поставят".

Есть у томского мэра и другие причины не желать объединения. Взять хотя бы лес. Томск и Северск окружены лесами 1-й категории, это федеральная собственность. При объединении они автоматически переходят в статус городских лесов. Что это значит? А то, что никакая хозяйственная деятельность там не разрешена (кроме браконьерской!), выгоды от них никакой, но содержать их придется за счет бюджета муниципального образования. Который вряд ли будет богатым... То есть стопроцентно не будет: субъект Федерации явно отпустит по минимуму. Элементарно лесные пожары тушить не на что будет... Вывод Александра Макарова: ребята, давайте все жить дружно, но табачок врозь.

Золотая клетка ЗАТО

Николай Кузьменко начал с того, что границы ЗАТО Северск определены указом президента и только таким же указом могут быть отменены.

Кроме того, существует закон о ЗАТО, и если, считает северский мэр, он вступает в противоречие с законом о местном самоуправлении, то последний надо поправить. Есть еще новый Бюджетный кодекс, в котором о закрытых территориальных образованиях нет ни слова, однако Минатом, Минобороны и Владимир Жидких обещают, что в него будут внесены поправки и дополнения. Николай Иванович считает, что никто на самом деле Северск до 2015 года не откроет. А 2015-й - это очень не скоро...

Что касается сельских территорий, то ЗАТО имеет опыт "приобщения" в своим благам небольшой части Томского района - в 1997-м к нему прирезали поселок Самусь, деревни Орловка, Кижирово и еще несколько микроскопических населенных пунктов. За семь лет и много-много денег (в том числе из федерального бюджета) удалось там кое-чего достичь. Но было это нелегко. Томску от Федерации, само собой, никаких преференций ждать не приходится.

Две головы хорошо, а три лучше

Всем понятно, почему вдруг затеялись все эти разговоры о слияниях-объединениях. Если Томской области не станет - а ее не станет, это лишь вопрос времени, то не затеряться на сибирских просторах муниципальному образованию город Томск с населением в 700 (примерно) тысяч человек легче, чем городу Томску с его 490 тысячами. И тем более Северску, с его сотней с чем-то. Однако Александр Макаров уверен, что Томску в любом случае ничего не грозит. Лес, нефть - это ерунда. А вот марка томских вузов - это да.

Николай Кузьменко тоже уверен, что Северску никак не угрожает участь упасть до уровня города Асина. В закрытом ли, открытом ли состоянии. Тем более - повторимся - в скорое открытие мэр закрытого города не верит. Или делает вид...

О чем думает и во что верит глава Томского района Анатолий Каплунов, на этот раз журналистам узнать не удалось. Недавно вернувшегося из отпуска сельского голову на пресс-конференцию не позвали. Но, надо полагать, и Анатолий Николаевич не спит и видит час, когда у него отрежут большую часть территории.

Так что мы имеем? Местная элита - явно "против". "За" активно высказался пока спикер областной думы Борис Мальцев, у которого свои и довольно серьезные резоны. Москве - если не брать в расчет атомное лобби, у которого бог весть что на уме, в принципе, безразличны наши внутренние разборки. Население? По закону, необходимо проводить референдум, но побывавший недавно в Томске эмиссар Минэкономразвития намекал, что закон можно толковать двояко. Что скажет Виктор Кресс? Как поведет себя областная дума? И, наконец, все-таки столь ли фатально неизбежно укрупнение областей в ближайшие годы? Однозначного ответа пока нет.

Главы Томска и Северска размышляют над "нарезкой" одного будущего города

Мэры в раздумьях (Томск; 22.04.2004; Эмма Билль; Томский вестник)

Вчера в городской администрации состоялась пресс-конференция с участием мэра Томска Александра Макарова и главы Северска Николая Кузьменко. Руководители крупнейших городов Томской области обсуждали вопрос возможного объединения муниципальных образований в свете нового Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ".

Закон о местном самоуправлении (МСУ) был принят в октябре прошлого года и уже частично вступил в силу, однако полностью он начнет работать только с 1 января 2006 года. Несомненно, он внесет в сложившуюся структуру регионов немало кардинальных перемен - в том числе с точки зрения их территориальной организации. Томск, вероятнее всего, в итоге получит статус городского округа после предполагаемого объединения с Томским районом и ЗАТО Северск.

В своем выступлении на пресс-конференции Александр Макаров подчеркнул, что реформенные преобразования - дело серьезное, и здесь необходим выверенный подход. Новый закон о МСУ представляет собой основу, где требования к территориям сформулированы довольно расплывчато. Нужно разрабатывать собственные правила. Но для начала надо решить, как увязать между собой три разнородные группы населения (томичей, северчан и жителей села) и поместить их под одну муниципальную "крышу".

- Я не за административное подчинение, а за добрососедские отношения, - подчеркнул мэр областного центра. - Если принять во внимание факт, что Северск имеет собственную инфраструктуру и вдруг станет пригородом, это будет оскорбительно. И наоборот, объединение с районными населенными пунктами Томску, скорее всего, не пойдет на пользу. Сельский район требует немалых капитальных вложений в свое развитие, а так как наша область дотаций из федерального бюджета не получает, город будет вынужден изыскивать средства и для этих целей. Нас не спасут нефть и газ, природные ресурсы не смогут обеспечить всех потребностей сразу. Значит, многие важные для томичей социальные программы (например, по проведению коммунальной реформы, развитию муниципального транспорта) просто-напросто сойдут на нет. На них не хватит денег.

Мэр Северска был менее эмоциональным, напомнив собравшимся, что любое закрытое административное территориальное образование существует по особым правилам. В частности, его границы определены указом президента РФ и, следовательно, могут изменяться исключительно в том же порядке. Кроме того, пока никем не отменен и федеральный закон о ЗАТО. Невозможно идти против норм, некогда установленных государством для "почтовых ящиков". Даже при наличии нового законодательства.

В ходе пресс-конференции журналисты задавали первому руководителю Северска вопросы - к примеру, о том, что пора бы, наверное, убрать колючую проволоку, отделяющую Томск от соседа, ведь последний явно отстает в развитии от областного центра, к тому же режим секретности препятствует притоку капитала, расширению сфер бизнеса. Кузьменко заметил, что, пока функционирует Сибирский химический комбинат, необходимо заботиться о безопасности проживающих на территории Томской области людей.

- До 2015 года за Северском будет сохраняться статус закрытого города, - отметил он. - Хотя не скрою, возможные варианты его открытия нами прорабатываются уже сейчас.

Судя по настроению мэров двух дружественных городов, и тот и другой пребывают сейчас в тяжелых раздумьях по поводу перспектив предстоящего объединения. По имеющимся сведениям, границы нового муниципального образования должны быть уточнены уже в начале 2005 года. Однако преобразования не могут произойти без учета мнения томичей. Поэтому нам предстоит пережить очередной референдум, где каждый должен проголосовать за свое будущее.

О перспективах местного самоуправления размышляет заместитель председателя Государственной думы Томской области, председатель правового комитета Григорий Шамин

За строкой закона (Томск; 29.04.2004; Андрей Русанов; Томские новости)

Еще целых полтора года до вступления в силу Федерального закона «Об общих принципах местного самоуправления», но уже сегодня и политиков, и граждан волнуют предстоящие перемены. На прошлой неделе в Томской городской администрации состоялась пресс-конференция двух мэров: города Томска - Александра Макарова и города Северска - Николая Кузьменко. Комментируя некоторые статьи документа, градоначальники однозначно высказались против объединения двух городов и Томского сельского района. Но, как следует из федерального законодательства, судьба муниципальных образований во многом будет решаться все же на уровне субъектов Федерации.

Город может войти в район

- Григорий Андреевич, действительно ли есть повод говорить об объединении двух городов - Томска и Северска?

- ЗАТО «Город Северск» в соответствии с действующими нормативными актами сохранит свой статус до 2008 года. Что касается Томска и Томского района, то юридически (подчеркиваю: по закону!) возможность их объединения есть. В федеральном законе нет положений, которые бы не позволяли это сделать. В данном случае многое будет зависеть от того, какую позицию займут губернатор и областная Дума. Сегодня я не оцениваю, хорошо это или плохо. Но, если рассуждать строго юридически, то решение об упразднении муниципальных образований «Город Томск» и «Томский район» может быть принято. В этом случае район может быть объединен с городом в одно муниципальное образование.

- Недавно проходили выборы мэра. Если областные депутаты, предположительно, выберут вариант объединения, то придется вновь выбирать главу городской администрации?

- Все зависит от того, каким образом пройдут преобразования. Возможен вариант: на всей территории Томского района и Томска создаются муниципальные образования первого уровня (Зоркальцево, Коларово и другие). Город Томск остается муниципальным образованием, но первого уровня. Границы города при этом не меняются - при этом мэр, городская Дума сохраняют свои полномочия.

Но создается муниципальное образование второго уровня (условно назовем его муниципальный район «Томский»), которое включит в себя все муниципальные образования первого уровня (в том числе и город Томск). Власть, избранная на уровне муниципального района, будет стоять между губернатором и мэром. То есть в городе полномочия мэра сохранятся, но изменятся в отношениях с вышестоящей властью: он будет в основном работать с главой муниципального района.

- А каким образом в этом случае будут строиться межбюджетные отношения?

- Закон четко распределяет полномочия между муниципальными образованиями первого уровня, второго уровня и областью. Межбюджетные отношения будут строиться между областью и муниципальным районом, а последний будет взаимодействовать с городом Томском.

- То есть напрямую на область город выходить не будет, возникнет промежуточная ступенька?

- Да. Но что значит - "промежуточная ступенька"? Во всех районах так и есть, и ничего страшного не происходит. С точки зрения управления Томским районом изменений не будет, так как оно и сейчас находится в Томске. Население свои проблемы будет решать на местах - в муниципальных образованиях первого уровня, а их главы со своими вопросами поедут в город.

- Как быть с законом об областном центре, с его финансированием?

- Областной центр - в городе Томске, и средства на выполнение функций столицы будут передаваться ему.

Хорошо забытое старое

- Григорий Андреевич, в каком состоянии находится разработка областных законов, касающихся местного самоуправления? Говорили, что их не меньше сорока...

- На самом деле из них не меньше половины - о границах муниципальных образований. Администрация области над этим работает. Границы Томского района и города Томска пока не рассмотрены. Внутри каждого района будут созданы муниципальные образования первого уровня. Органы управления районов сформируются на основе новых уставов, которые примут представительные органы власти района. Опять же сама представительная власть может быть организована по-разному - в соответствии с уставом. Могут быть выборы депутатов по округам или их делегирование из представительных органов первого уровня. Все процедуры предопределены федеральным законом.

- Уже ясно, сколько будет муниципальных образований?

- Предположительно, более ста образований первого уровня. Сегодня в каждом районе есть Дума и глава. Решением Думы определены административные округа. В них есть только исполнительная власть, которую назначает глава районной администрации. Теперь на этих территориях будут избираться обе ветви власти.

- Вам не кажется, что новым законом возрождается забытое старое, когда в каждом крупном населенном пункте были сельские советы?

- Да, сельские советы избирались. И теперь власть приближается к людям территориально, повышается ее ответственность. В законе прописаны полномочия уровней местного самоуправления и субъекта Федерации. Многое из того, чем сейчас занимается районная власть, станет заботой местных органов – полномочия у них. Районная Дума или глава будут не вправе принимать решения по этим вопросам.

Еще раз хочу подчеркнуть, что мы с вами размышляли о возможных вариантах развития событий, чтобы люди, которым небезразлично будущее города и области, могли яснее представить, какие изменения могут произойти после вступления в силу федерального закона.

Уральский федеральный округ

В администрациях регионов, входящих в федеральный округ, готовятся проекты по разделению всех муниципальных образований на три сорта: городские округа, муниципальные районы и поселения

Губернаторы передвигают границы (Екатеринбург; 16.04.2004; Павел Кобер; УралПолит.Ru)

Административная карта округа перекраивается по лекалам президента

В администрациях регионов, входящих в федеральный округ, готовятся проекты по разделению всех муниципальных образований на три сорта: городские округа, муниципальные районы и поселения. Чтобы реализовать требования федерального законодательства, отдельные территории будут кромсать либо объединять. Законодательно оформить все изменения необходимо до начала 2005 года.

Три группы муниципальных образований – это, прежде всего, три различных типа полномочий органов власти местного самоуправления. К примеру, в отличие от поселений муниципальные районы и городские округа могут осуществлять отдельные государственные полномочия.

В реализации муниципальной реформы на территории округа дальше всех продвинулась Челябинская область. Здесь не только успели «рассортировать» все территории, входящие в состав этого региона, но и провели референдумы по изменению границ отдельных муниципальных образований. Всего на Южном Урале на основе нынешних 450 муниципальных образований будут созданы 16 городских округов (Челябинск, Магнитогорск, все ЗАТО и др.), 23 муниципальных района и 420 городских и сельских поселений.

Как сообщил корреспонденту «Главного Советника» заместитель начальника управления организационной и контрольной работы правительства Челябинской области Юрий Жданов, муниципальная реформа границы территорий затронет незначительно: «Нашим губернатором поставлена задача по возможности сохранить существующие границы. Новых муниципальных образований у нас создано не будет».

По словам Жданова, законопроекты по образованию в Челябинской области поселений, муниципальных районов и городских округов будут внесены на утверждение в региональный парламент во второй половине 2004 года. «В ближайшее время должно выйти постановление губернатора Челябинской области, где будут расписаны конкретные задачи органов государственной власти нашего субъекта Федерации по реализации федерального закона о местном самоуправлении.

Сейчас главная сложность заключается в подготовке подробного картографического описания всех муниципальных образований. Эта работа проводится впервые», – отметил Юрий Жданов.

Меньше всего изменений принесет муниципальная реформа территориям Курганской области. Новый федеральный закон о местном самоуправлении чудным образом уложился в ту схему нарезки 459 территорий, которая была реализована в этом регионе несколько лет назад. Речь идет о двухступенчатой (районной и поселенческой) системе муниципальных образований. Два крупнейших города Курганской области – Курган и Шадринск, – обладающие статусом городов областного значения, станут городскими округами. Остальные муниципальные образования обретут статус муниципального района (их будет 23) либо городского или сельского поселения (420).

Как сообщил корреспонденту «Главного Советника» заместитель начальника управления организационной работы администрации (правительства) Курганской области Александр Родионов, изменение границ коснется только нескольких муниципальных образований, там будут проведены референдумы. «Думаю, что мы успеем уложиться в отведенные сроки, установленные федеральным законом о местном самоуправлении. Часть картографического материала по территориям Курганской области у нас уже есть. Но в целом работа по составлению картографических схем займет много времени. Кроме того, на это потребуется много средств – около 5 млн. рублей. Законопроекты о границах и статусе муниципальных образований мы начнем вносить в областной парламент во второй половине текущего года», – пояснил Александр Родионов.

В Свердловской области из существующих 73 муниципальных образований планируется создать 8 городских округов (Екатеринбург, Нижний Тагил, Каменск-Уральский, все ЗАТО и др.), 53 муниципальных района и 356 городских и сельских поселений. В 2004 году необходимо провести в нескольких сотнях населенных пунктов местные референдумы по изменению муниципальных уставов и границ. По мнению первого заместителя полпреда президента в УрФО Сергея Вахрукова, чтобы выиграть во времени, можно получить согласие населения не через референдумы (принятые на них решения обязательны для исполнения), а с помощью опросов (результаты которых носят рекомендательный для органов власти характер).

«На уровне референдума мы не сможем решить вопрос по изменению статуса сельских поселений, поскольку проживающие там бюджетники побоятся лишиться льгот», – отметил Сергей Вахруков на одном из окружных совещаний по муниципальной реформе. Однако сложность заключается в том, что действующее законодательство Свердловской области не предусматривает замены референдумов на опросы. Значит, его необходимо изменить, на что также потребуется время.

Однако главная интрига в проведении муниципальной реформы на территории Свердловской области – в определении статуса и территории Екатеринбурга. Как заявил корреспонденту «Главного Советника» директор департамента государственно-правовой работы губернатора и правительства Свердловской области Виктор Миронов, «Екатеринбург должен получить статус городского округа, который позволит развиваться городу как столице региона». Но проблема в том, что в состав нынешней территории Екатеринбурга входит несколько поселков городского типа (в частности, Шабры). Напомним, по федеральному закону городской округ может включать в себя только одно городское поселение.

Все же уже сейчас можно утверждать, что в результате муниципальной реформы территория Екатеринбурга не изменится, либо изменится незначительно. Виктор Миронов сообщил о том, что прилегающие к уральской столице города Березовский, Верхняя Пышма, Арамиль и др. останутся самостоятельными муниципальными образованиями. Это означает, что в Екатеринбурге не будет проводиться внеочередных выборов главы города, поскольку значительного изменения состава населения не произойдет.

Число городских округов, муниципальных районов и поселений в Тюменской области пока не определено даже в проекте. Заместитель руководителя аппарата губернатора Тюменской области – начальник управления организационной работы Владислав Черкашев – сообщил корреспонденту «Главного Советника», что в настоящее время в Тюменской области (без учета автономных округов) совместно с руководителями всех 49 муниципальных образований определяются статус и границы будущих территорий. «Окончательное решение будет принимать губернатор. Мы предложим ему несколько вариантов. Примерно в сентябре текущего года единый законопроект по границам и статусу муниципальных образований Юга Тюменской области будет внесен в областной парламент. Я думаю, что значительных территориальных изменений муниципальных образований не произойдет», – сказал Владислав Черкашев.

В Ямало-Ненецком и Ханты-Мансийском автономных округах также еще не закончен процесс определения статусов муниципальных образований. В ХМАО из существующих 22 муниципальных образований планируется создать около 100 городских округов, муниципальных районов и поселений. Как сообщил корреспонденту «Главного Советника» заместитель начальника управления по вопросам местного самоуправления администрации губернатора ХМАО Юрий Рудаков, в округе уже выполнено картографическое описание территорий.

«Нарезать границы муниципальных образований и придать им определенный статус – дело несложное. Здесь очень важно учесть экономическую составляющую муниципальной реформы, согласовать с Бюджетным кодексом и другими правовыми актами», – отметил Юрий Рудаков. По его словам, законопроект о границах и статусе муниципальных образований ХМАО будет внесен в окружной парламент в сентябре 2004 года, параллельно пройдет голосование населения в отдельных территориях по изменению границ.

СПРАВКА

Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», подписанный президентом 6 октября 2003 года, обязал органы власти всех субъектов РФ до 1 января 2005 года установить границы муниципальных образований в соответствии с новыми требованиями и наделить соответствующие муниципальные образования статусом городского, сельского поселения, муниципального района, либо городского округа.

Сельским поселением может стать один или несколько объединенных общей территорией сельских населенных пунктов (сел, станиц, деревень, хуторов). Городским поселением может быть признан город или поселок с прилегающей территорией (в составе городского поселения также могут находиться сельские населенные пункты, не являющиеся сельскими поселениями). Муниципальным районом может стать несколько поселений и межселенных территорий, объединенных общей территорией. Городской округ – это городское поселение, которое не входит в состав муниципального района.

Усть-Ордынский Бурятский автономный округ

УОБАО по муниципальной реформе впереди России всей

Иркутская область будет догонять Усть-Орду (Иркутск; 01.04.2004; Юлия Улыбина; СМ-Номер Один)

Валерий Малеев считает, что Усть-Ордынскому Бурятскому автономному округу есть чем гордиться

- Усть-Ордынскому Бурятскому автономному округу есть чем гордиться, - заявил на днях глава УОБАО Валерий Малеев. - Например, итогами выборов президента и выборами депутатов окружной думы. В думе теперь 12 представителей партии "Единая Россия", два коммуниста и три агрария - это хороший политический баланс.

А все судебные разбирательства, лихорадящие округ в последнее время, по мнению Малеева, дело рук людей, которым нечем заняться.

- Нам сейчас главное посевную провести и с паводками разобраться, - заметил Валерий Геннадьевич. - "Коровьи" деньги скоро начнем выдавать - на каждую дойную корову по 500 рублей. А что касается реформы местного самоуправления, то когда Петр I боярам бороды отрезал, тоже никто этого понять не мог. А теперь вроде все бояре без бород ходят.

Напомним, что суд Усть-Ордынского Бурятского автономного округа признал не соответствующей федеральному и окружному законодательству муниципальную реформу, которую провела окружная администрация.

Шесть районов упразднили, создали 77 сельских поселений, а бывшие мэры районов стали заместителями главы окружной администрации.

Петра Хахалова, главу Эхирит-Булагатского района, такие перемены не устроили. Он подал сразу два иска в окружной суд - и выиграл.

Однако Валерий Малеев намерен опротестовать решение окружного суда. Он заявил, что с 1 января 2006 года вся Россия будет жить по такому принципу административного деления. УОБАО стал первопроходцем, и Иркутской области остается только его догонять.

Действительно, 6 октября 2003 года Президент РФ подписал Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ", который предусматривает изменение границ муниципальных образований и разделение органов местного самоуправления на два уровня.

Закон вступит в силу 1 января 2006 года, но подготовка к грядущим переменам начинается уже сейчас.

К 1 января 2005 года законами субъектов Федерации должны быть утверждены границы муниципальных образований и установлен их статус - городское, сельское поселение, городской округ, муниципальный район.

Второй этап подготовительных мероприятий субъекты Федерации должны завершить к 31 марта 2005 года - определить численность представительных органов местного самоуправления, порядок их формирования и назначить дату выборов в органы местного самоуправления, и до 1 ноября выборы должны быть проведены.

То, что сделано в УОБАО, - нечто переходное. Но вроде бы товарищи идут правильной дорогой.

Что касается объединения округа и Иркутской области, УОБАО тоже спешит. Малеев считает, что референдум нужно обязательно провести в этом году.

- Надоело словоблудие, - заявил Валерий Геннадьевич. - Пусть население само решит, надо ему это или нет. Если надо, глава Иркутской области и глава УОБАО должны будут набраться мужества и подать в отставку.

Администрация округа уже направила в администрацию президента свои предложения по объединению и попросила 8 миллиардов рублей на переходный период.

В частности, эти деньги необходимы на развитие агропромышленного комплекса, социальной сферы и поддержку инженерных сетей.

В УОБАО власти делят власть

Нашла коса на камень (Иркутск; 01.04.2004; Олег Хинданов; Окружная Правда)

На дворе весна. С паводком, посевной и остальными сопутствующими признаками. Тем временем попутно в Усть-Орде идет сериал под названием "Как поделить власть". Суды не сидят без работы. Только успевай поворачиваться!

Сюжет политического сериала таков.

Вся Россия в ближайшее время займется муниципальной реформой, сейчас идет подготовка к ней. А некоторые регионы страны уже живут и работают по-новому.

Окружная власть провела административную реформу, в результате которой в УОБАО появилось 77 муниципальных образований. Главы администраций шести районов к своей прежней должности через запятую прибавили слова "заместитель главы окружной администрации". При этом финансовые потоки из окружного бюджета напрямую пошли в те самые 77 муниципальных образований, минуя районный уровень. Пять глав районов с этим согласились, а шестой, мэр столичного района, - нет.

Помните замечательный фильм Леонида Гайдая "Иван Васильевич меняет профессию"? Ульяне Андреевне, жене Бунша, задают вопрос:

- Так, выходит, у вас два мужа?

- Выходит, два...

Двоевластие в Эхирит-Булагатском районе автономии очень напоминает этот диалог. В районе два главы администрации (обязанности замглавы окружной администрации по Эхирит-Булагатскому району выполняет Игорь Шпаков)? Ну, выходит, два...

Администрация (прежняя, возглавляемая Петром Хахаловым) Эхирит-Булагатского района на сегодня выиграла в окружном суде иск к исполнительным и законодательным органам УОБАО. Решением окружного суда признаны противоречащими федеральному законодательству и недействующими с момента принятия Закон УОБАО "О структуре исполнительных органов государственной власти УОБАО" и положение "О территориальном управлении администрации автономного округа по Эхирит-Булагатскому району УОБАО". Рассматривается в суде окружной Закон "О бюджете 2004 года".

Правда Валерия Малеева

Валерий Малеев, глава администрации округа, на пресс-конференции 26 марта озвучил собственное видение ситуации в Эхирите:

- Мы подаем кассационную жалобу в Верховный суд РФ. Это наше право, и мы его реализуем. Вопрос на самом деле политизирован, а ситуация обычная, штатная. Речь идет не о ликвидации районов и органов местного самоуправления на уровне районов. Речь о реорганизации. Местное самоуправление сегодня на территории любого взятого административно-территориального района реорганизовано в соответствии с количеством вновь образованных муниципальных образований (МО).

Местное самоуправление может сохраняться на уровне районов до окончания срока полномочий, как это предусмотрено федеральным законодательством. Поэтому мы не видим вопроса ни в судебном решении, ни в судебном разбирательстве: кто хотел сохранить свои полномочия как глава местного самоуправления, тот мог это сделать. Никаких мер не предпринималось и по отношению к главе Эхирит-Булагатского района - работает и работает. Он же, вместо того чтобы работать, занимается судами. А сейчас надо заниматься предстоящими паводками и подготовкой к весенне-полевым работам.

Ситуация, на взгляд Валерия Малеева, такова.

- Был один бюджет - районный. Сейчас внутри района, как административной единицы, предположим, 17 бюджетов. Для того чтобы содержать еще один, восемнадцатый, те семнадцать должны дать согласие. Согласия такого никто давать не будет, потому что зачем нужен еще один посредник? Ведь районный-то уровень в данном случае не зарабатывает средства, а только перераспределяет и тратит.

Аналогичные судебные тяжбы были в Аге в 1996 году. Причем именно с главой столичного района, потому что больше всего, естественно, в результате реформ страдает столичная власть. Ведь все бюджетообразующие предприятия, в том числе федеральные, находятся в столице АО. Конечно, для прежней системы власти потеря ощутимая. Но не для населения: из одного качества система власти перешла в другое, и те средства, которые раньше аккумулировались на уровне Эхирит-Булагатского района, сейчас аккумулируются у мэра поселка Усть-Орда господина Бальбурова.

Правда Петра Хахалова

С главой Эхирит-Булагатского района Петром Хахаловым журналистам "Окружной правды" повстречаться не довелось. Но секрета из своей позиции он не делает, озвучивая ее в областных СМИ. Поэтому мы воспользовались возможностью процитировать его опубликованную точку зрения.

Петр Владимирович считает, что последние события (выигранные суды) подтверждают его правоту.

- Если бы усть-ордынский вариант реформы соответствовал федеральному закону, то никаких судебных исков не последовало бы. Мы, - говорит Петр Хахалов, - не требуем ничего лишнего, а просто не можем согласиться с нарушением законов, с пренебрежением интересами избирателей. В нарушение федерального законодательства в округе создана одноуровневая система муниципальной власти - только на уровне поселков и сел. В то же время появилась такая новация, как двухуровневая система государственной власти. Районному муниципальному образованию, Баяндаевскому или Эхирит-Булагатскому, места в этой надуманной вертикали не нашлось.

Спешка в реализации реформы привела и к тому, что возникает немало вопросов по распределению денег. Как экономист, Хахалов считает, что в УОБАО в этом году нет формулы, методики распределения средств окружного бюджета по муниципальным образованиям. Одним за лояльность дают больше, другим меньше. От этой политики уже пострадали, например, Эхирит-Булагатский, Баяндаевский районы.

Никто не мог заставить глав районных администраций добровольно сложить с себя полномочия, ведь их выбирало население. Никто, кроме населения, не мог и ликвидировать районные муниципальные образования. И даже сейчас они юридически существуют и имеют все права, в том числе и на свой бюджет, поскольку референдумы по ликвидации районных муниципальных образований не проводились. Но власти округа поступили так, как им хотелось, не считаясь с законом. В этом им подыграли и главы районных администраций, которые раньше срока сложили полномочия. Сейчас же, как я уже и говорил, в соответствии с законом и по требованию прокуратуры районные суды назначат дату выборов, поскольку этого не сделали избирательные комиссии. Скорее всего, в конце весны или начале лета население районов, кроме Эхирит-Булагатского, вновь будет избирать свою власть. Прежние главы районных администраций уже не смогут претендовать на эту должность.

...Мир в округе, судя по всему, воцарится нескоро. А его жителям, вероятно, пока придется вновь вспомнить шедевр Гайдая: "Оставь меня, старушка... Я в печали".

Усть-Ордынская администрация защитит свою реформу 

(Иркутск; 07.04.2004; Сергей Берг; Коммерсантъ-Восочная Сибирь)

в Верховном суде РФ

Как стало известно "Ъ", администрация Усть-Ордынского Бурятского автономного округа (УОБАО) подала в Верховный суд РФ кассационную жалобу на решение окружного суда от 23 марта, который признал противоречащим федеральному и окружному законодательствам закон субъекта «О структуре исполнительных органов государственной власти» ("Ъ" неоднократно писал об этом). В свою очередь Вячеслав Плахотнюк, адвокат администрации Эхирит-Булагатского района, выигравшей процесс, сообщил, что жалоба не содержит новых доводов, а возражения на нее будут подготовлены до 10 апреля. Второй ответчик по этому делу — окружная дума — пока никаких заявлений не сделал.

Напомним, что в результате реформы местного самоуправления, проведенной в Усть-Ордынском АО в декабре прошлого года, фактически были ликвидированы шесть районов округа. На их территории появились 77 сельских поселений с собственными бюджетами, дотируемыми из окружной казны. Думы районов объявили о самороспуске, а мэры стали заместителями главы администрации УОБАО и возглавили территориальные управления, отвечающие за территории бывших муниципалитетов.

Против реформы выступил мэр одного из шести районов АО — Эхирит-Булагатского — Петр Хахалов, которому удалось сначала в районном суде оспорить самороспуск муниципальной думы, а затем в окружном суде — закон «О структуре исполнительных органов государственной власти в УОБАО». Ответчиками в этом процессе выступили окружная администрация и дума. Решение в пользу администрации района, отказавшейся «самоликвидироваться», было принято 23 марта. Позицию муниципалитета поддержала и окружная прокуратура.

Истцы заявляли, что оспариваемый закон противоречит федеральному законодательству и Уставу округа. Один из основных доводов районной администрации сводился к тому, что судьба муниципального образования может быть решена только на местном референдуме. К тому же, в соответствии с новым законом «О структуре исполнительных органов…» на территории «старых» районов появились территориальные управления администрации округа, хотя Устав УОБАО «образования таких органов не предусматривает». По мнению истцов, структуры госвласти подменили местное самоуправление.

Комментируя решение окружного суда, глава окружной администрации Валерий Малеев заявил, что этот процесс был политическим. По его мнению, одноуровневая система местного самоуправления более эффективна, а районы являются лишними посредниками между окружной администрацией и сельскими поселениями. В своей кассационной жалобе администрация округа указала на то, что Уставом округа «предусмотрена принципиальная возможность создания органов государственной власти» на территории АО.

По мнению ответчиков, территориальные управления «не только не нарушают прав местного самоуправления, но и не затрагивают их». Представители окружной администрации также считают, что решение суда было основано на экспертизе оспариваемого закона (ее авторы — сотрудники Восточно-Сибирского филиала Российской академии правосудия — "Ъ"), которая, по их мнению, была проведена с нарушением закона. В частности, ответчикам не назвали имена экспертов, и они не смогли воспользоваться правом на отвод. Также с окружной администрацией и думой не был согласован размер вознаграждения. На основании этих доводов окружная администрация просит Верховный суд отменить решение окружного.

Адвокат администрации Эхирит-Булагатского района Вячеслав Плахотнюк сообщил "Ъ", что «жалоба в основном повторяет доводы администрации округа в судебном процессе». По его словам, наполовину она представляет собой «пересказ экспертного заключения главного управления министерства юстиции по Иркутской области и УОБАО», по которому оспариваемый закон не противоречит федеральному законодательству и Уставу округа. По словам господина Плахотнюка, до 10 апреля истцы должны представить свои возражения.

Заметим, что кассационная жалоба подана только одним ответчиком — окружной администрацией, хотя по делу проходила и дума УОБАО. Пока не известно, будет ли законодательный орган подавать свою жалобу.

Челябинская область

В области появились городские округа 

(Челябинск; 30.04.2004; Эльвира Гизатулина; Уральские общественные ведомости)

Еще несколько поселков перестанут существовать на карте нашей области. В Приуральском, Безымянном, Радужном поселках, в поселке Коклан, на хуторе Ботево уже давно никто не живет, во время прошедшей переписи населения в этих населенных пунктах жители не зарегистрированы. Депутаты Законодательного собрания исключили их из учета административно-территориального деления Челябинской области. В городские округа преобразуются закрытые города Трехгорный и Локомотивный. Такой статус предусмотрен федеральными нормами, закон о местном самоуправлении требует также установления границ муниципалитетов.

Якутск

Надо смотреть на перспективу

Трибуна депутата (Якутск; 23.04.2004; Елена Птицына; Эхо столицы)

Чуть больше года работает Горсобрание в этом составе, и оценивать их деятельность по большому счету рановато, но реальные результаты депутатской деятельности есть у каждого. Сегодня наш разговор об этом с депутатом Горсобрания Павлом Петровым.

- Павел Петрович, Вы депутат от Мархи...

- Да, от Мархинского избирательного округа NN23. Жить там, впрочем, как и во всех пригородных поселках, достаточно тяжело, проблем предостаточно. Марха расположена ближе всех других пригородов к Якутску, она выделяется по величине территории и численности населения. Здесь живут порядка 11 тысяч человек. Это самое большое пригородное село по застроенному сектору. Оно практически находится в черте города, и инфраструктура неплохо развита, тем не менее в последние годы этому селу уделяется очень мало внимания со стороны мэрии. Доходит до смешного: через Марху тянут газ в Кангалассы, а самим мархинцам в ближайшие годы газа не видать! Конечно, граждане с высокими доходами в состоянии оплатить проведение газа в свой дом из собственного кармана, но таких в Мархе очень мало ...

- Насколько велика там налогооблагаемая база?

- Сейчас, кроме торговли, не осталось практически ничего. Не стал бюджетообразующим предприятием и завод железобетонных изделий.

- А как тогда решается проблема занятости населения?

- Марха - поселок-спутник: основная часть трудоспособного населения работает в Якутске.

- Известно, что глава Мархи Геннадий Савочкин от имени пригородных поселков выступил на 16 сессии Горсобрания с предложением придания Якутску статуса муниципального района. Тем не менее большинством голосов депутаты приняли решение ходатайствовать перед Правительством о том, чтобы Якутск стал городским округом. Меньше будет административная надстройка, пригороды останутся в структуре Якутска, сохранятся границы "от мыса до мыса". Чем, на ваш взгляд, продиктован поступок Савочкина?

- Если Якутск станет муниципальным районом, то все населенные пункты получат равные права и полномочия, но, действительно, появится надстройка в виде администрации всего района по типу улусных. В то же время представительство в Собрании депутатов будет более справедливым с точки зрения пригородов, где их, депутатов, станет значительно больше. Решение городскими депутатами принято, но вопрос, на мой взгляд, еще требует глубокого осмысления, более взвешенного подхода с учетом всех плюсов и минусов. Я убежден, что решающее слово в определении статуса города Якутска принадлежит населению. Об этом гласит и закон о местном самоуправлении, принятый командой Козака - решение о статусе принимается субъектом федерации с учетом мнения населения. А у нас до сих пор многие горожане понятия не имеют, чем отличается муниципальный район от городского округа. Это упущение и городских властей, и нас, депутатов, что мы мало внимания уделяем разъяснительной работе с населением. И хотя решение о статусе Якутска на сессии большинством голосов принято, считаю, что депутаты обязаны были ознакомиться с мнением своих избирателей через референдум, сход граждан либо деятельность инициативной группы. На то они и депутаты, чтобы реально представлять интересы своих избирателей, а не личные амбиции.

- Почему все-таки Якутск не может остаться в статусе муниципального образования?

- Таковы требования нового федерального закона о местном самоуправлении. Выбор все равно придется делать.

- Как известно, на последней сессии Горсобрания большие дебаты вызвало принятие Программы социально-экономического развития муниципального образования "Город Якутск" на период 2004-2007 годы". В итоге она была принята, но Вы проголосовали "против". Почему?

- Потому что у меня сложилось впечатление, что Программа, несмотря на название, имеет все же в большей степени социальную направленность, нежели экономическую. В ней не заложены предпосылки к тому, чтобы развить бюджетообразующую часть экономики города с перспективой получения реальных стабильных доходов. Ощущение такое, что Институт региональной экономики потратил столько усилий, создавая данную программу, чтобы дать столице возможность потратить немалую сумму денег, но не подсказал, как их заработать. Я считаю, это неправильный подход. Нужно вкладывать деньги в то, что окупится, а не тратить их бездумно "пока дают".

- Павел Петрович, вы член партии Союза правых сил. Почему Вы решили вступить в эту партию?

- Решение я принял год назад. Это партия, в которой демократические принципы действуют не на словах, а на деле. Два месяца назад я вошел в состав Политсовета партии. Кроме того, я считаю, что каждый руководитель, тем более депутат любого уровня, должен определиться - взгляды какой партии ему ближе. Он обязан сделать свой политический выбор.

- Достигнуты ли Вами какие-либо реальные результаты за год депутатской деятельности?

- Самым большим достижением считаю то, что с помощью депутатов от других пригородов удалось добиться утверждения Программы поддержки и развития пригородов г.Якутска, в рамках которой поселкам из бюджета столицы выделены определенные средства. Мархе, как самому крупному поселку, больше всех - 4, 5 млн руб. В село пошел реальный приток денег, которыми мархинцы смогут распорядиться по своему усмотрению. На цели, которые они посчитают самыми важными в этом году. Как городской депутат, я благодарен мэру Илье Михальчуку, который вник в проблемы пригородов и поддержал наше предложение о разрешении пригородным администрациям использовать полученные сверхдоходы на собственные нужды. Это можно считать одним из первых реальных шагов к местному самоуправлению на уровне пригородов.
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