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СПРАВКА

к выездному заседанию Комиссии при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе по вопросам федеративных отношений и местного самоуправления «О ходе исполнения Указа Президента Российской Федерации от 27.11.2003 №1395 «О мерах по развитию федеративных отношений и местного самоуправления в Российской Федерации» на территории Республики Саха (Якутия)

г. Якутск                                                                                       14 апреля 2005 года

В целях подготовки и проведения выездного заседания Межведомственной комиссии по вопросам федеративных отношений и местного самоуправления в Республике Саха (Якутия), на основании Распоряжения полномочного представителя Президента Российской  Федерации в Дальневосточном федеральном округе от 16 марта 2005 года №67 Рабочей группой в составе заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации Апанасенко Г.В., начальника департамента по взаимодействию  с органами государственной власти  субъектов Российской Федерации Капитоненко Н.А., главного федерального инспектора в Республике Саха (Якутия) Кириллина С.М., главного советника департамента по взаимодействию  с органами государственной власти  субъектов Российской Федерации Куркина С.К., федерального инспектора в Республике Саха (Якутия) Мордвова М.И., консультанта департамента по правовому обеспечению  и взаимодействию с правоохранительными органами Рыбака В.В., ведущего специалиста департамента по взаимодействию  с органами государственной власти  субъектов Российской Федерации Гриневич А.Ю., и.о. уполномоченного Министерства экономического развития и торговли Российской Федерации по Дальневосточному району Лищенюк С.Н., заместителя начальника Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Дальневосточному федеральному округу  Макалиш Л.Г., руководителя правового департамента администрации Приморского края Ажимова С.Р., главы Серышевского муниципального района Амурской области Швец В.В., главного налогового инспектора отдела межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы по Дальневосточному федеральному округу Войтович Е.М. проведен анализ работы органов государственной власти Республики Саха (Якутия), территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления по реализации Указа Президента Российской Федерации №1395.
В рамках контроля за исполнением на территории республики Указа Президента Российской Федерации проверки проведен анализ деятельности органов государственной власти по выполнению требований федеральных законов от 06.10.1999 №184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (в редакции федеральных законов от 04.07.2003 №95-ФЗ, от 11.12.2004 №159-ФЗ, от 29.12.2004 №199-ФЗ), от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции федеральных законов от 28.12.2004 №186-ФЗ, от 29.12.2004 №191-ФЗ, от 29.12.2004 №199-ФЗ), от 22.08.2004 №122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции федеральных законов от 21.12.2004 №172-ФЗ, от 29.12.2004 №189-ФЗ, от 29.12.2004 №199-ФЗ, от 30.12.2004 №211-ФЗ), от 20.08.2004 №120-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части регулирования межбюджетных отношений».
  В рамках организационных мероприятий распоряжением Президента Республики Саха (Якутия) от 19.07.2004 №145-РП образована рабочая группа  по реализации Федерального закона №95-ФЗ, в результате работы которой определено имущество для осуществления полномочий по предметам ведения республики и имущество, необходимое для обеспечения деятельности органов государственной власти, государственных предприятий и учреждений. Перечень данного имущества  закреплен республиканским законом от 04.11.2004 165-З №337-III.

Определены виды имущества, необходимого для осуществления «собственных» полномочий республики по предметам совместного ведения Российской Федерации и Республики Саха (Якутия).  
В целях реализации Федерального закона №131-ФЗ координационной группой, образованной распоряжением вице-президента от 29.10.2003 №686-ВП разработан проект Плана соответствующих совместных действий органов государственной власти и органов местного самоуправления, в последующем утвержденный Указом Президента республики от 08.01.2003 №1373. 

Указом Президента от 24.06.2004 №1623 утверждена «Концепция развития местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) на период до 2008 года», которая была рассмотрена и одобрена на прошедших заседаниях республиканской научно-практической конференции (апрель), Общественно-консультативного совета и Совета по местному самоуправлению при Президенте республики.

В соответствии с мероприятиями Концепции разработан и утвержден План законотворческой деятельности органов государственной власти по реализации положений Федерального закона №131-ФЗ (распоряжение Президента РС(Я) от 19.08.2004 №175-РП), который содержит мероприятия по принятию и приведению в соответствие региональных нормативных правовых актов. Период реализации Плана 2004-2005 годы. Анализ законотворческой работы показал, что из 27 мероприятий выполнено 14, что составляет 52%. На момент проверки исполнение Плана осуществляется в установленные федеральным законодательством сроки.
Распоряжением вице-президента РС(Я) от 02.04.05 № 287-ВП «О выездных семинарах в Западной группе улусов (районов) РС(Я)» спланирована работа по обучению глав муниципальных образований улусов, глав наслежных, поселковых, городских администраций  и работников централизованных бухгалтерий по формированию поселенческих бюджетов в 2006 году.

В 2004-2005 годах департаментами Администрации Президента и Правительства Республики Саха (Якутия), исполнительными органами государственной власти разработаны и направлены в муниципальные образования:

- примерная программа действий органов местного самоуправления по реализации положений Федерального закона №131-ФЗ;

- рекомендации по вопросам подготовки материалов по установлению границ территорий муниципальных районов и поселений;

- рекомендации о порядке наделения муниципальных образований статусом муниципального района, городского округа, городского и сельского поселения;

- модельные временные правила землепользования и застройки на территориях муниципальных образований;

-  варианты организации структуры органов местного самоуправления;
- модельные уставы муниципальных образований;

- методические материалы по муниципальному нормотворчеству;
- сборники типовых документов по деятельности органов местного самоуправления.

В муниципальные образования направляются специальные бюллетени заседаний Совета по местному самоуправлению при Президенте Республики Саха (Якутия). В период 2004-2005 проведено 8 заседаний Совета, на которых рассмотрены вопросы межбюджетных отношений, подготовки кадров, территориальной организации местного самоуправления, а также иные вопросы, обеспечивающие проведение муниципальной реформы. 

На официальном WEB сервере органов государственной власти республики открыт раздел «Местное самоуправление», создана система информационной поддержки местных органов  власти через республиканские и районные (улусные) средства массовой информации, для оперативного обмена информацией между органами власти республики и муниципальных образований активно используется система ГАС «Выборы».

Для приведения регионального законодательства в соответствие с нормами Федерального закона №122-ФЗ распоряжением Президента Республики Саха (Якутия) от 27.09.2004 №218-рп образованы рабочие группы по отдельным направлениям. В результате проведенного мониторинга разработан и утвержден сводный План, состоящий из 67 соответствующих мероприятий со сроками реализации не позднее 31 декабря 2004 года.

28 марта 2005 года Президентом республики утвержден скорректированный План мероприятий по приведению законодательных актов РС(Я) в соответствие с данным федеральным законом. 

Общий республиканский план об организации работы по исполнению Федерального закона №120-ФЗ не принимался. В силу специфики работы деятельностью по регулированию межбюджетных отношений занимается Министерство финансов республики, которым разработан план работы на 2005 год, включающий элементы правотворческой деятельности по реализации данного федерального закона. В целях исполнения данного плана приказами Министра финансов:

- от 18.01.05 № 01-04/0012 утверждена рабочая группа для подготовки поправок в республиканское бюджетное законодательство;

- от 28.02.05 № 01-04/0147 утверждена рабочая группа Министерства для разработки Методики предоставления финансовой помощи бюджетам муниципальных образований и график её деятельности;

- от 02.02.05 № 01-04/0054 утвержден типовой проект Соглашения «Об условиях предоставления финансовой помощи из государственного бюджета между Министерством финансов и муниципальными образованиями на 2005 год»;

- от 10.03.05 № 01-04/0180 утверждено Положение о порядке предоставления на возвратной основе из средств республиканского бюджета бюджетного кредита на покрытие временного кассового разрыва, возникающего при исполнении местного бюджета и типовой формы Соглашения.

В ходе проверки проведен анализ осуществления правотворческой деятельности органами государственной власти в части приведения регионального законодательства в соответствие с требованиями федеральных законов №№95-ФЗ, 131-ФЗ, 120-ФЗ, 122-ФЗ.
По состоянию на 10 апреля 2005 года данная деятельность представлена следующими показателями:

Федеральный закон №95-ФЗ. В целом на момент проверки органам государственной власти необходимо урегулировать 65 правоотношений, урегулировано 56, что составляет 86%. Не реализовано 9 правоотношений (14%), из них частично реализованы 4 (6%). Сроки реализации норм не нарушены, а их правовое регулирование должно осуществиться до 1 июля 2005 года.
Федеральный закон №131-ФЗ. Из 21 правоотношений, вытекающих из требований указанного закона, урегулировано – 14 (67%). Реализация 7 правоотношений должна осуществиться в период с 1 июля 2005 года до 1 января 2006 года. 
Федеральный закон №120-ФЗ. Из 42 правоотношений не приведено в соответствие с законом 37 (88%). Из них срок исполнения 1 января 2005 года истек по 6 нормам. По другим 31 правоотношениям срок реализации не наступил.
Вместе с тем, по 4 общественным отношениям (9%), находящимся в работе, нарушен срок принятия нормативных правовых актов Республики Саха (Якутия), установленный Федеральным законом №120-ФЗ (до 01.01.2005):

- об установлении порядка представления в исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации утвержденных местных бюджетов, отчетов об исполнении местных бюджетов и иной бюджетной отчетности, установленной федеральными органами государственной власти;

- об установлении нормативов отчислений в местные бюджеты                   от федеральных и (или) региональных налогов и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, подлежащих зачислению сборах в бюджеты субъектов Российской Федерации;

- об установлении порядка и условиях предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета субъекта Российской Федерации;

- об установлении общего порядка и условий предоставления межбюджетных трансфертов из местных бюджетов.

Практика реализации федерального закона показала, что в рамках подготовки к образованию местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) на поселенческом уровне, учитывая нехватку кадров, предусматривается разработка местных бюджетов поселенческого уровня на 2006 год при участии финансово-казначейских управлений Министерства финансов Республики Саха (Якутия) по улусам и городам. Необходимо учитывать, что выборы в органы местного самоуправления поселенческого типа планируется провести 16 октября 2005 года, а по требованиям Налогового кодекса Российской Федерации решения об установлении налогов должны быть приняты не позднее, чем за месяц до наступления налогового периода. В связи с этим, предстоит работа по обеспечению своевременного принятия решений по установлению местных налогов поселений, до 1 декабря 2005 года.

Еще одним важным вопросом будет вопрос банковского обслуживания местных бюджетов поселений. На сегодняшний день РКЦ расположены не во всех районных центрах, не говоря уже о поселениях. Практически во всех потенциальных муниципалитетах поселенческого типа финансово-кредитные учреждения отсутствуют, что заставит органы местного самоуправления сделать выбор между:
а) нарушением Бюджетного кодекса Российской Федерации – ведением кассовых операций со средствами местного бюджета через «похозяйственную» книгу учета – или «налом»;
б) частыми поездками в улусный центр – для проведения операций со средствами бюджета – возникает дополнительный затратный фактор;

в) содержанием дополнительного штата администрации в улусном центре – возникает  дополнительный затратный фактор по обеспечению соответствующего учета поступления доходов на поселенческом уровне.

Не предоставляется необходимая информация в органы исполнительной власти и органы местного самоуправления для формирования проекта соответствующего бюджета территориальными налоговыми органами. Не предусмотрено программное обеспечение, позволяющее предоставлять информацию о фактическом поступлении налогов и сборов, налоговой базе по налогам и сборам в разрезе муниципальных образований, согласно Федеральному закону №131-ФЗ. В 2005 году не представляется необходимая налоговая база для формирования соответствующих местных бюджетов в разрезе муниципальных районов, городских округов, городских и сельских поселений. В соответствии с проектами республиканских законов «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» за местными бюджетами поселений закреплены следующие налоги: налог на доходы физических лиц (по нормативу в размере 10%), единый сельскохозяйственный налог (30%), земельный налог  (100%), налог на имущество физических лиц (100%).
В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации процессу формирования бюджета предшествует разработка прогноза социально-экономического развития, включающая ряд макроэкономических показателей за отчетный период и среднесрочную перспективу. Статистическое наблюдение, осуществляемое  органами Госкомстата Республики Саха (Якутия), охватывает только региональный и районный уровни, и не охватывают официальным, государственным статистическим наблюдением поселенческий уровень. Поэтому требуется программа муниципальной статистики. При этом утвержденная Председателем Госкомстата Российской Федерации «Унифицированная система показателей, характеризующих социально-экономическое положение муниципального образования» при доработке может быть использована для формировании статистической отчетности по поселениям.

Федеральный закон №122-ФЗ.  Из 131 правоотношения, которые необходимо реализовать органам государственной власти, на момент проверки урегулированы 70 (53%). Еще 8 (6%) реализованы частично. По другим 53 правоотношениям, которые вступили в силу с 1 января 2005 года, нарушен срок исполнения.
По итогам работы в I квартале 2005 года рабочая группа отмечает:

1. Транспортное обслуживание льготных категорий граждан.

В настоящее время в республике с 01.04.05 г. введены единые специальные проездные билеты. Продано 6 121 билета. Стоимость его продажи установлена 200 руб. в месяц. В республике спланирована и проводится работа по контролю обоснованности тарифов на проезд в общественном транспорте, однако количество этих мероприятий пока недостаточно. Пока не принимается должных мер по погашению дефицита недостающих средств на компенсацию проезда льготных категорий граждан.
2. Льготное лекарственное обеспечение.

В марте 2005 года уполномоченная фармацевтическая компания ЗАО «РОСТА» практически в полном объеме выполнила свои обязательства. Количество поступивших лекарственных средств составило 265, что составляет 96% от заявленных. 
 Объем финансирования ФФОМС составил 287%, а именно 28661 млн. рублей. В то же время, из этой суммы территориальный фонд ОМС республики профинансировал льготное лекарственное обеспечение на сумму 2777 млн. рублей. При этом количество льготных рецептов на льготном отсроченном обслуживании составило 2351, при этом основную часть составили федеральные льготники – 1494 (шт.). Анализ показывает, что причинами недофинансирования льгот лекарственного обеспечения является  слабая организация учетно-отчетных операций, приводящая к несвоевременному предоставлению информации в территориальный фонд ОМС.
3. Предоставление жилищно-коммунальных услуг.

Правительство Республики Саха (Якутия изначально предусмотрело средства с учетом увеличения тарифов на жилищно-коммунальные услуги. В тоже время разъяснительная работа по оказанию адресной помощи в финансировании льгот и субсидий малообеспеченным слоям населения ведется на недостаточном уровне, в том числе и в средствах массовой информации. Сдерживаются сроки доведения до федерального стандарта стоимости оплаты ЖКУ населением.

 Решены все вопросы предоставления санаторно-курортного лечения отдельным категориям граждан.

В соответствии с решением Координационного совета руководителей исполнительной власти субъектов федерации округа от 11.02.2005г. Постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 24 марта 2005 года № 147 утвержден план мероприятий по переводу натуральных льгот в систему денежных выплат с 2006 года.

Необходимо отметить, что в данном плане не отражены расчеты потребности финансовых средств на монетизацию услуг, предоставляемых региональным льготникам. Не отражены мероприятия по переходу к монетизации льгот на оплату жилья и коммунальных услуг.

Не включен в план монетизации вопрос бесплатного зубопротезирования региональным льготникам. Нет мероприятий по организации персонифицированного учета льготного лекарственного обеспечения.

План не предусматривает мероприятия по проверке обоснованности тарифов на жилищно-коммунальные услуги, ценообразования на отпускаемые лекарства, организация обоснованности выписки лекарств в лечебных учреждениях, обоснованности тарифов на проезд в общественном транспорте. 

Постановление Правительства республики не содержит рекомендаций для глав муниципальных образований по монетизации льгот и организации последующего контроля работы по их исполнению.
В республике осуществляется определенная деятельность по кадровому обеспечению реформы федеративных отношений и местного самоуправления.

На 01.01.2005 года численность государственных и муниципальных служащих составила, соответственно, 2464 и 2252 человек.  

В целом анализ кадрового состава муниципальных служащих по образованию показал, что только 62,8% имеют высшее образование. Наиболее распространенные специальности: педагогика – 33,6%, экономика – 17,9%, техническое образование – 15,7%. В то же время, наличие высшего юридического образования, а также  «ГиМУ» составляют, соответственно, 7,5% и 9,7% от общего количества муниципальных служащих. В настоящее время в высших учебных заведениях по специализации «ГиМУ» обучаются 82 муниципальных служащих, что составляет 5,8% от их общей численности.
Между тем, в связи с образованием поселенческого уровня местного самоуправления прогнозируется увеличение численности муниципальных служащих на 1496 человек. 
Создана система подготовки, переподготовки и повышения квалификации управленческих кадров государственной и муниципальной службы. В соответствии с определенной потребностью обучение осуществляется в высших учебных заведениях по специальностям: «Государственное и муниципальное управление», «Муниципальное управление», «Финансы и кредит», «Управление персоналом».

По состоянию на 01.01.2005 года в высших учебных заведениях государственной службы обучалось 650 государственных и муниципальных служащих. В Институте управления при Президенте Республики Саха (Якутия) в 2004 году на курсах повышения квалификации  обучено 603 государственных, 169 федеральных и 539 муниципальных служащих.
В соответствии с постановлением Правительства республики от 09.09.2004 №417 с 2005 года на базе якутских высших учебных заведений началась целевая подготовка муниципальных кадров по программам высшего и среднего профессионального образования по специальностям: «Финансы», «Финансы и кредит», «Экономика», «Бухгалтерский учет и аудит», «Землеустройство», «Земельный кадастр».   
В 10 муниципальных образованиях созданы улусные (районные) школы местного самоуправления. 
Проведен анализ кадровой ситуации в поселениях республики. По состоянию на 01.01.2005 численность руководителей и специалистов составила 1179 человек, из них 44,3% имеют высшее образование и 20,8% обучаются в вузах. 
Профессиональный состав муниципальных служащих поселений (в настоящее время администраций наслегов – структурных подразделений администраций муниципальных районов) представлен следующими специальностями: педагоги – 24%, специалисты сельского хозяйства – 25,4%, экономисты и финансисты – 10,7%, юристы – 4,5%. 
В настоящее время  рассчитана потребность дополнительных штатов на поселенческом уровне. Для замещения штатных единиц ориентировочно потребуется 412 финансистов, экономистов, юристов, 69 специалистов по социальным вопросам, 123 главных бухгалтера. 
В соответствии с Указом Президента Республики Саха (Якутия) от 27.01.2003 №731 установлен норматив численности аппаратов органов местного самоуправления. Кроме того, на Совете по местному самоуправлению, который состоялся 15 декабря 2004 года, одобрена единая на всей территории республики структура органов местного самоуправления для различных типов муниципальных образований.

В процессе проверки реализации федеральных законов отмечена определенная роль структурных подразделений Администрации Президента и Правительства Республики Саха (Якутия). Соответствующими департаментами спланирована и организована работа по координации деятельности органов всех уровней власти в ходе проведения реформы, формированию системы действий по правовому, информационному, кадровому сопровождению реализации федеральных законов. Следует подчеркнуть методическую работу в части подготовки региональных нормативных правовых актов, модельных уставов и иных распорядительных нормативных документов  муниципальных образований, а также оказания консультативной и разъяснительной помощи органам местного самоуправления.   
В рамках исполнения федеральных законов соответствующую работу по формированию соответствующей нормативной правовой базы, подготовке предложений по разграничению полномочий между уровнями власти, перераспределению собственности осуществляют органы исполнительной власти республики. Целенаправленно спланировали и реализуют свои мероприятия, особенно по выполнению федеральных законов № 95-ФЗ и № 122-ФЗ Министерство транспорта, связи и информатизации, Министерство жилищно-коммунального хозяйства и энергетики, Министерство здравоохранения, Министерство сельского хозяйства РС(Я), Министерство образования РС(Я), Министерство труда и социального развития республики.    
В соответствии с Постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2004 года № 451 вошло в практику заключение Соглашений между органами исполнительной власти, муниципальными образованиями и хозяйствующими субъектами по вопросам взаимодействия в развитии  различных сфер экономики и социальной жизни.

В то же время со стороны органов исполнительной власти требует принятие дополнительных мер по оказанию методической помощи в подготовке проектов муниципальных нормативных актов для решения вопросов местного значения, обозначенных в федеральном законе № 131-ФЗ, определение источников финансирования для оказания соответствующих услуг населению, а также подготовки необходимого состава, участвующего в процессе управления.

Анализ деятельности органов государственной власти выявил недостаточную работу, связанную с исполнением федеральных законов.

 Нарушены сроки реализации части правоотношений, исходящих из требований федеральных законов №№120-ФЗ и 122-ФЗ и вступивших в силу с 1 января 2005 года. Не своевременное формирование соответствующего нормативного правового поля республики не обеспечивает в полной мере выполнение положений данных федеральных законов и, в ряде случаев, сдерживает аналогичный правотворческий процесс в муниципальных образованиях.
В ряде районов прокурорами установлены нарушения Федерального закона №131-ФЗ, выражающегося в следующем:

В силу п.1 ч.8 ст.85 данного федерального закона органы местного самоуправления предусматривают в проектах бюджетов районов на 2005 год, являющихся муниципальными образованиями на день вступления в силу Главы XII «Переходные положения», средства на проведение выборов депутатов, членов выборных органов  местного самоуправления, выборных должностных лиц вновь образованных городских и сельских поселений, расположенных в границах соответствующих районов.
Однако органы местного самоуправления Чурапчинского, Оленекского, Усть-Алданского, Нижнеколымского и Мирнинского районов не выполнили данное требование закона, в связи с чем с прокурорами в адрес представительных органов местного самоуправления  внесены представления об устранении нарушений закона.

Не полностью исполняется требование Федерального закона №131-ФЗ в части безвозмездной передачи в муниципальную собственность, находящегося в собственности республики имущества, предназначенного для решения вопросов местного значения. 

Распоряжением Правительства  республики от 27 января 2004 №62-р объявлена нецелесообразность осуществления деятельности государственных унитарных предприятий электроэнергетики: «Алданэнерго», Вилюйэнерго», «Горэнерго», «Мохсоголлохские и Верхнее-Бестяхские электрические сети», «Покровские электрические сети». Принято решение о приватизации государственного имущества и до окончания процедуры проведения его реализации передано в аренду ОАО «Якутскэнерго».

Распоряжением Правительства от 10 февраля 2004 №112-р указанные предприятия были ликвидированы.

Организация электроснабжения населения в соответствии с п.4 ст. 14, п.4 ст. 15 и п.4 ст. 16 Федерального закона №131-ФЗ является вопросом местного значения, который органы местного самоуправления муниципальных образований всех типов должны осуществлять с 1 января 2006 года. Согласно п.3 ч.1 ст.85 указанного закона органы государственной власти субъектов Российской Федерации  до 1 января 2006 года обеспечивают безвозмездную передачу в муниципальную собственность находящегося на день вступления в силу Главы XII «Переходные положения» (8 октября 2003 года) в собственности субъекта Российской Федерации имущества, предназначенного для решения вопросов местного значения. 
В финансово-экономической сфере в настоящее время не разработана методика распределения средств из республиканского фонда компенсаций и порядок расчета нормативов для определения общего объема субвенций на исполнение соответствующих расходных обязательств муниципальных образований, что предусмотрено ст.140 Федерального закона №120-ФЗ. Не начата разработка методических рекомендаций для муниципальных образований о введении муниципальной статистики и о порядке ведения реестра расходных обязательств. 
Несмотря на то, что республиканским законодательством своевременно установлены границы муниципальных образований, и все они наделены соответствующим статусом, в части территориальной организации городского округа «Город Якутск» назрела конфликтная ситуация.

Законом республики определены границы городского округа с прилегающей территорией, на которой расположены населенные пункты, имеющие статус муниципального образования (Маган, Жатай).
В связи с этим, между органами власти г. Якутска и республиканской прокуратурой проходит судебное разбирательство, связанное с существующими границами городского округа. 
Затягивается процесс передачи отдельных государственных полномочий, которыми в соответствии с положениями Федерального закона №131-ФЗ будут наделяться органы местного самоуправления. 
В настоящее время республиканскими органами государственной власти органы местного самоуправления наделены только двумя полномочиями. Все это может сказаться на подготовку бюджета Республики Саха (Якутия), бюджетов муниципальных образований на 2006 год.  
Не завершена работа комиссии по реформированию органов исполнительной власти в Республике Саха (Якутия). Обращает на себя внимание тот факт, что задачи и функции министерств и ведомств не в полной мере отражают государственные полномочия необходимые для исполнения субъектами Российской Федерации, которые предусмотрены действующими федеральными законами.
В ходе работы рабочей группы проанализирована деятельность органов местного самоуправления.  Проведена проверка  исполнения федеральных законов №131-ФЗ, 120-ФЗ, 122-ФЗ в муниципальных районах «Нерюнгринский район», «Амгинский улус (район)», «Мегино-Кангаласский улус (район)» и городском округе «Город Якутск».
Органами местного самоуправления проводится определенная работа по реализации федеральных законов, спланированы соответствующие мероприятия, сформированы рабочие группы по формированию муниципального нормативного правового поля. 

Администрацией «Амгинского муниципального района (улуса)» рассчитана потребность в специалистах администраций сельских поселений по решению вопросов местного значения; утвержден План работы по формированию и исполнению бюджетов поселений; спланированы мероприятия по формированию и организации деятельности органов местного самоуправления вновь образованных муниципальных образований на уровне поселений. 

С целью обучения на местах управленческих кадров и специалистов органов местного самоуправления в «Мегино-Кангаласском муниципальном  районе (улусе)» организована школа местного самоуправления; начата работа по формированию доходной части бюджетов поселений на 2006 год; разработан проект консолидированного бюджета  муниципального района.

В целях проведения разграничения собственности на землю между уровнями власти в Нерюнгринском районе утвержден план первоочередных мероприятий по организации работ по отнесению части земельных участков в муниципальную собственность. Соответствующие предложения направлены Президенту и Правительству республики. Ведется работа по составлению перечней по разграничению имущества между районом и вновь образованными муниципальными образованиями, находящимися на его территории.

Для оптимизации  системы управления  в Городском округе «Город Якутск» образованы городские управы административных округов. При мэре города создан Координационный совет по местному самоуправлению. По инициативе Городского собрания депутатов образована Ассоциация представительных органов местного самоуправления муниципальных образований республики.

Существующий в муниципальных образованиях (особенно на поселенческом уровне) недостаток специалистов, которым предстоит осуществлять полномочия по решению вопросов местного значения, а также переданные на исполнение государственные полномочия является одной из острых проблем в сфере реализации реформы местного самоуправления. 

На проведенных совещаниях с главами администраций наслегов (административных округов) Нерюнгринского, Амгинского и Мегино-Кангаласского районов (улусов) определены приоритеты работы данных структурных подразделений исполнительных органов муниципальных районов. 

Отмечена необходимость их участия в формировании проектов нормативных правовых актов поселений. Предложено осуществить анализ кадровой потребности муниципальных служащих, специализирующихся на работе по решению вопросов местного значения, сформировать соответствующий кадровый резерв. Акцентирована необходимость проведения совместно с администрациями районов инвентаризации имущества, которое в соответствии с действующим федеральным законодательством должно быть передано на поселенческий уровень управления. 

В ходе проведенных совещаний до руководителей районов и наслегов доведен опыт работы поселений Серышевского района Амурской области, представлен пакет  материалов и нормативных правовых актов.
В ходе изучения положения дел в территориальных органах федеральных органов исполнительной власти положительно оценена проводимая работа Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) по вопросам оказания методической помощи органам государственной власти  республики в организации подготовки нормативных правовых актов по реализации федеральных законов, проведения юридической экспертизы.
Главное Управление МЧС России по РС(Я) по реализации Федеральных законов №№ 95-ФЗ, 131-ФЗ. 122-ФЗ в части, касающейся вопросов гражданской обороны, обеспечения пожарной безопасности, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций сосредоточило свою деятельность на дальнейшем совершенствовании работы звеньев подсистемы РСЧС и повышение защищенности населения и территории Республики от ЧС природного и техногенного характера.

С 1 января 2005 года на территории республики создано и действует Главное Управление МЧС России по РС(Я). Во всех муниципальных образованиях на базе пожарных подразделений созданы Управления по делам ГОЧС и ПБ, являющиеся структурными подразделениями Главного управления МЧС России по Республике Саха (Якутия).

Совместно с Правительством республики Саха (Якутия) проведена большая работа по созданию муниципальной пожарной охраны в 24 населенных пунктах Республики.

Продолжается работа по созданию пожарно-спасательных частей, путем проведения реорганизации отдельных пожарно-спасательных постов и по​жарных частей в пожарно-спасательные части (ПСЧ) в УГОЧС МО «город Якутск», УГОЧС МО Нерюнгринском, Ленском, Алданском и Мирнинеком районах. В настоящее время с Межведомственной комиссии по аттестации аварийно-спасательных формирований, спасателей и образовательных учреждений по их подготовке поступили свидетельства о внесении ПСЧ в единый Всероссийский реестр АСФ и предоставление им право ведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в чрезвычайных ситуациях.

Согласно приказа №376 от 26.08.2004 года МЧС РС(Я) «Об организа​ции ЕДДС в Муниципальных образованиях РС(Я)», в целях оперативного решения вопросов по предупреждению и ликвидации ЧС природного, техногенного, биолого-социального характера проведена работа по созданию ЕДДС в сельских населенных пунктах и групп сельских малочисленных на​селенных пунктов с подчиненностью Центру Управления в кризисных си​туациях при Правительстве Республики Саха (Якутия), МЧС РС(Я) был под​готовлен пакет документов (типовой проект положения о ЕДДС, должност​ные инструкции ЕДДС, концепция развития ЕДДС в РС(Я), методические рекомендации по действиям диспетчеров ЕДДС и другие нормативные до​кументы) которые направлены главам Муниципальных образований районов Республики Саха (Якутия), а так же начальникам органов Управлений по де​лам ГОЧС РС(Я) для разработки на местах нормативно-правовой базы по ор​ганизации и дальнейшему функционированию ЕДДС-«01» в районах респуб​лики.


Во исполнение Соглашения между Министерством Российской Федера​ции по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и Правительством Республики Саха (Яку​тия) о передаче друг другу осуществления части своих полномочий в реше​нии вопросов организации тушения пожаров и предупреждения чрезвычай​ных ситуаций межмуниципального и регионального характера, стихийных бедствий и ликвидации их последствий, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 19 ноября 2004 года №655, в Рес​публике Саха (Якутия) подписан Договор между Правительством Республи​ки Саха (Якутия) и Главным Управлением МЧС России по РС(Я) о передаче функций в области пожарной безопасности и предупреждения чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера, стихийных бедст​вий и ликвидации их последствий, одобренный Распоряжением Правительства РС(Я) № 77-р от 31.01.2005 г.

Главным Управлением МЧС России по РС(Я) разработаны и отправлены на согласование в республиканские министерства и ведомства проекты сле​дующих нормативных правовых актов в области гражданской обороны, обеспечения пожарной безопасности, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций:

- проект Указа Президента «О реорганизации государственного учреж​дения «Государственная инспекция по маломерным судам Республики Саха (Якутия)», согласно которому государственное учреждение прекращает свою деятельность путем присоединения к государственному учреждению «Поис-ково-пожарно-спасательная служба Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Саха (Якутия)»;

- проект постановления Правительства Республики Саха (Якутия) «Об условиях оплаты труда сотрудников, работников и гражданского персонала Государственной противопожарной службы Главного Управления Мини​стерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычай​ным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Саха (Якутия)»;

- проект закона «О добровольной пожарной охране в PC(Я).

- проект закона «О муниципальной пожарной охране в PC (Я)»:

- проект закона «О пожарной безопасности в PC (Я)» с нарушением срока.

Проект закона « О защите населения и территорий республики от ЧС природного и техногенного» 14 апреля вносится на рассмотрение Правительством РС(Я) с нарушением срока.

Кроме того, ведется работа по заключению договоров с органами мест​ного самоуправления на создание и содержание муниципальной пожарной охраны.
Министерством внутренних дел по Республике Саха (Якутия) в рамках своих полномочий принимаются меры по реализации Федеральных законов, регулирующих общие принципы организации всех ветвей государственной власти субъектов российской Федерации. Данная работа проводится в тесном взаимодействии с органами законодательной, исполнительной и муниципальной власти Республики Саха (Якутия).

Большинство районов республики приняли у себя программы борьбы с преступностью, на основании которых органам внутренних дел выделяются служебные помещения, транспорт и оргтехника.

Органы внутренних дел оказывают всестороннюю помощь местным администрациям при проведении различных мероприятий районного масштаба. Это например, охрана общественного порядка во время культурно-массовых и спортивных праздников, обеспечение нормального функционирования объектов ЖКХ в условиях низких температур, проведение мероприятий во время паводка и периода опасности возникновения лесных пожаров. 

С 1 января 2006 года, в соответствие со ст. 15 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ организация охраны общественного порядка на территории муниципального района будет производиться муниципальной милицией. 

В целях разработки механизма реализации Федерального закона от 12.08.2004 № 122  министерством издан приказ от 11.03.2005 года № 102. Из числа заинтересованных служб министерства создана рабочая комиссия для урегулирования вопроса социальных гарантий, предоставляемых сотрудникам органов внутренних дел республики.

В марте 2005 года подготовлен и направлен на согласование в Правительство Республики Саха (Якутия) проект Постановления Правительства Республики Саха (Якутия) «О порядке распределения расходования субсидии для финансирования расходов на предоставление коммунальных услуг участковым уполномоченным милиции».

Планы мероприятий по реализации положений законов №95 - ФЗ, 131 - ФЗ,-120-ФЗ 122-ФЗ разработаны и приняты во всех налоговых органах Республики Управлением осуществляется постоянный контроль за исполнением принятых планов: по мере исполнения требуется информация о их выполнении; при проведении комплексных проверок инспекций, проверок по устранению нарушений и недостатков, проверяется исполнение пунктов планов, проводится анализ налогооблагаемой базы муниципальных образовании.

В соответствии с Планами мероприятий. Управлением заключены соглашения взаимодействии УМНС РФ по PC (Я) и муниципальных образований на 2004 – 2005 г. соглашения об информационном обмене между Управлением МНС РФ по PC (Я) и органа исполнительной власти на 2005 г.

В течение 2004г. инспекции МНС России по улусам и городам, межрайонные инспекции МНС РФ по PC (Я), совместно с экономическими службами муниципальных образований проводили анализ налогооблагаемой базы по местным налогам и сборам для оценки значения их в обеспечении собственных доходов муниципальных образований и возможностей получения дотаций из бюджета, а также анализ предпринимательской деятельности хозяйствующих субъектов, аналитические исследования по оптимизации налоговой нагрузки на субъекты малого предпринимательства и увеличения доли собственных доходов муниципальных образований.


Налоговые органы Республики, совместно с работниками муниципальных образований ежегодно проводят работу по определению налогового потенциала муниципальных образований при планировании налоговых поступлений в целях его увеличением, принимают участи разработке проектов местных бюджетов муниципальных образований.


Управлением ФНС России по PC (Я), Инспекциями улусов и городов Республик оказывается постоянное содействие органам муниципальных образований в част информирования о правилах ведения земельного кадастра и порядке налогообложения, установленным Налоговым кодексом РФ, а также прогноза налоговых поступлений выпадающих доходов. Инспекциями дано задание от 15.12.04г. №06-18/37@ «Об организации рабочих групп, состоящих из сотрудников улусных комземов, налоговой службы и органе муниципального образования, для подготовки сведений о земельных участках землепользователях в муниципальном образовании». После получения вышеназванного задания на местах созданы рабочие группы.


Принято Решение совещания УФНС РФ по PC (Я) от 17.02.05г. о проведении ежеквартальных совместных рабочих совещаний с республиканскими органами, указанными ст.85 НК РФ в целях активизации работы по представлению ими сведений, связанных с учетом налогоплательщиков и обеспечения контроля по своевременному принятию законодательных актов по введению на территории муниципальных образований земельного налога в соответствии с главой 31 НК РФ до 1 января 2006 года в рамках установленных полномочий.

Управлением ФНС России по PC (Я) совместно с Управлением федерального казначейства PC (Я) и Минфином PC (Я) в целях реализации постановления Правительства РФ от 12 август 2004 года №410 и приказа Минфина России и ФНС России от 25.02.05г. №28н/САЭ-3-10/58 планируется проведение работы по осуществлению передачи информации финансовым органа субъектов РФ, а также подготовки имеющегося информационного массива к распределению по коду ОКАТО каждого муниципального образования. 
В ходе проведения проверки, урегулирован вопрос о возможности получения Министерством финансов информации о поступлении налогов и сборов в разрезе действующих муниципальных образований поселенческого уровня. Для получения с 01.01.2006 года полной и достоверной информации о поступлении и начислении налогов и сборов необходимо обеспечить возможности приема информации в электронном виде.

Территориальным управлением Федерального агентства по управлению федеральным имуществом по Республике Саха (Якутия) по Федеральным законам №№ 95-ФЗ, 131-ФЗ, 122-ФЗ определенная работа проводится.

Письмом № ДА-07/7176 от 31.03.2005 г. «О предложениях по передаче имущества» даны предложения о передаче объектов  в федеральную собственность.

Однако до настоящего времени по 16 объектам, подлежащим к передаче из государственной собственности Республики Саха (Якутия) в федеральную собственность работа не завершена.

В результате анализа данных Реестра федерального имущества, в настоящее время Территориальным управлением установлены перечни аналогичных объектов, подлежащих передаче в муниципальную собственность улусов (районов) в Республике Саха (Якутия). Таким образом, в настоящее время передаче в муниципальную собственность 33 улусов (городов) в Республике Саха (Якутия) (кроме МО «Город Якутск») подлежат 622 объекта жилого фонда и социально-культурного назначения.

В настоящее время по обращению Территориального управления Росимущества по РС(Я) в производстве Арбитражного суда Республики Саха (Якутия) находится судебное дело № А58-625/2005 о признании пунктов 4.1., 4.2, 4.3 распоряжения Правительства Республики Саха (Якутия) от 14.12.2004 года № 1452-р «Об учреждении юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Республики Саха (Якутия)» недействительными, как несоответствующее Федеральному закону от 22.08.2004г. № 122-ФЗ. Также по данному спору имеется представление прокуратуры РС(Я) в адрес Правительства РС(Я) об устранении нарушений действующего законодательства, которое в настоящее время Правительством РС(Я) не исполнено.

В случае удовлетворения заявленных требований и при наличии судебной практики по реализации рассматриваемых нормативно правовых актов на территории Республики Саха (Якутия), процесс реализации мероприятий по принятию объектов из государственной собственности субъектов РФ, муниципальной собственности в федеральную собственность РФ, по передаче объектов из федеральной собственности РФ в государственную собственность субъектов РФ и муниципальную собственность, во исполнение федеральных законов от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 4 июля 2003 г. N 95-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» будет ускорена и по большинству «спорных» объектов будет принято положительное решение.
Управлением Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Республике Саха (Якутия) работа по исполнению Федеральных законов №№ 95-ФЗ, 122-ФЗ, 131-ФЗ спланирована, план утвержден 06.07.2004 № 35/2. Большая часть мер выполняется, за исключением п.7, т.е. кадастровая оценка земель в срок до 01.01.2005 не выполнена, планируют закончить процесс с учетом  экспертизы в ближайший месяц. В этой связи, с отставанием ведется работа по оценке земельных участков для исчисления земельного налога, в соответствие с Федеральным законом № 141-ФЗ  срок окончания данных работ - 01.06.2005. Состояние исполнения этой работы в настоящий период – 15%. Контракты на выполнение работ заключены не все. В прошлом году по 24 районам республики, в текущем году – по 11-ти труднодоступным районам при объеме работ 1300 тыс. руб. пока заключены контракты с подрядными организациями на 258, 9 тыс. рублей.

Есть реальная опасность неисполнения завершения работ в октябре текущего года, что повлияет на оценку возможных доходов муниципальных образований при формировании доходной базы их бюджетов на 2006 год. 

Необходимо отметить, что  в соответствии с Федеральным законом от 29 ноября 2004 года № 141-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации» с 01 января 2006 года в Российской Федерации вводится новая система налогообложения земель. Налоговой базой будет являться кадастровая стоимость земельных участков, признаваемых объектами налогообложения. Поэтому важнейшими направлениями деятельности территориальных органов Роснедвижимости, органов государственной власти субъектов Российской Федерации округа в 2004-2005 году является продолжение работ по государственной кадастровой оценке всех категорий земель (кроме земель госземзапаса) и подготовка сведений о кадастровой стоимости всех земельных участков, расположенных на территории субъекта, для целей налогообложения.

В настоящее время работы по кадастровой оценке земель по категориям, являющиеся базой для оценки каждого земельного участка, завершены в Еврейской автономной области, практически выполнены в Хабаровском крае и Корякском автономном округе, близки к завершению в Камчатской и Магаданской областях. 

В Республике Саха (Якутия) работу планируют закончить только в мае 2005 года.

Полностью подготовлены сведения о кадастровой стоимости земельных участков для целей налогообложения в Еврейской автономной области, на 81% в Магаданской области и на 66% в Хабаровском крае. Медленно идет подготовка сведений в Республике Саха (Якутия) – 14,8 процентов.
В целях своевременного принятия законодательных актов по введению до 01.01.2006 на территории муниципальных образований земельного налога с февраля 2005 г. активизирована работа по ежеквартальному обмену сведениями с республиканскими органами.

В ФГУ «Земельная кадастровая палата по Республике Саха (Якутия) имеется  план-график на 2005 год по исполнению закона №141-ФЗ, который требует корректировки в части завершения работы по представлению сведений, необходимых для исчисления земельного налога на основе кадастровой стоимости земельных участков в структуры ФНС и муниципальные образования, Правительство республики с декабря на октябрь.
Управление государственного автодорожного надзора по Республике Саха (Якутия) активно взаимодействует с органами государственной власти Республики Саха (Якутия) и органами местного самоуправления по следующим вопросам, отраженным в ст.14 закона №131-ФЗ от 06.10.2003г.:

содержание и строительство автомобильных дорог общего пользования между населенными пунктами, мостов и иных транспортных инженерных сооружений вне границ населенных пунктов, за исключением дорог общего пользования, мостов и иных транспортных инженерных сооружений федерального и регионального значения,

создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения между поселениями.
Для проверки комплексной проверки общественного автомобильного транспорта всех форм собственности в связи с реализаций Федерального закона №122 для обеспечения транспортной безопасности на территории Республики Саха (Якутия) и повышения контроля за деятельностью общественного пассажирского автомобильного транспорта с 25 марта по 25 апреля 2005 года будет проведен месячник по обеспечению безопасности перевозок на пассажирском автомобильном транспорте. Руководитель Управления является заместителем председателя межведомственной комиссии по проведению месячника в связи с реализацией Федерального закона от 22.08.2004г. №122-ФЗ согласно распоряжению Правительства Республики Саха (Якутия) от 29.03.2005г. №336-р.

В 2004 году специалисты Управления приняли участие в проведении открытого конкурса на предоставление транспортных услуг по перевозкам пассажиров на регулярных городских автобусных маршрутах г.Якутска. Кроме того, Управлением в Мэрию г.Якутска были представлены списки предпринимателей, у которых были выявлены нарушения транспортного законодательства за 2003-2004 годы и которые учитывались при подведении итогов конкурса. С участием специалистов Южно-Якутского филиала Управления внедрялась конкурсная система привлечения к перевозкам пассажиров владельцев автотранспорта г.Нерюнгри.

Специалисты Управления входят в состав комиссий по ОБДД, созданных администрациями г.Якутска и улусов, где рассматриваются вопросы снижения аварийности на соответствующих территориях, состояние улично-дорожной сети, рассматриваются жалобы и предложения граждан по обеспечению безопасности дорожного движения.

Специалисты Управления постоянно работают в составе улусных аттестационных комиссий, которые созданы приказами Саха (Якутского республиканского отделения Ространсинспекции для проведения аттестации лиц. Занимающих должности исполнительных руководителей и специалистов автотранспорта, введены заместители глав и работники администраций муниципальных образований.

В состав рабочей группы по контролю за работой пассажирского автомобильного транспорта на городских регулярных маршрутах распоряжением Мэра г.Якутска от 25.02.2005г. №83-р «О проверке соблюдения обязательств по перевозке пассажиров на городских маршрутах» введен работник Управления. Данной группой согласно графика проводятся контрольные проверки по соблюдению транспортного законодательства при перевозке пассажиров автобусами.

Специалисты Управления принимали активное участие в заседаниях постоянной комиссии по промышленности, предпринимательству, торговле, транспорту и связи Городского Собрания депутатов г.Якутска, на которых рассматривались вопросы безопасности дорожного движения на территории муниципального образования «Город Якутск».

Большая работа проводится по контролю за выполнением требований Федерального закона от 22.08.2004г. №122-ФЗ в части социальной поддержки в обеспечении проезда льготных категорий граждан в общественном пассажирском транспорте в РС(Я). Совместно с Минсоцразвития РС(Я), Управления соцзащиты ведется учет количества проданных ЕСПБ. Обмен информацией между Управлением и Министерством транспорта, связи и информатизации РС(Я) по мониторингу и контролю за реализацией исполнения 122-ФЗ. Отслеживается работа в улусах через представителей Управления о введении ЕСПБ.

На 12-13 апреля 2005 года запланировано проведение семинара-совещания с инспекторами филиалов и представительств Управления, где в состав Программы включен вопрос взаимодействия с исполнительными  органами власти при исполнении своих полномочий в свете федеральных законов от 22.08.2004г. №122-ФЗ, от 06.10.2003 г. №131-ФЗ.
Из представленных сведений Управлением по технологическому и экологическому надзору в Республике Саха (Якутия) и собеседования определено, что им не оказывается практически никакой методической помощи органам власти республики по реализации федеральных законов №№95-ФЗ, 131-ФЗ, а также в части №52-ФЗ «О животном мире» и Лесного кодекса Российской Федерации. Информация содержит только исполнение должностных, ведомственных функций и участие отдельных специалистов в работе комиссий на республиканском и муниципальном уровне.   
Управление федеральной службы в сфере природопользования не спланировало системную работу с органами исполнительной власти, муниципальными образованиями по реализации норм федеральных законов №№ 122-ФЗ, 131-ФЗ, 199-ФЗ.
Управление федерального казначейства по Республике Саха (Якутия) в рамках реализации Федеральных законов № 95-ФЗ, № 131-ФЗ, № 122-ФЗ мероприятий не проводило. В целях реализации изменений, внесенных в Бюджетный кодекс РФ, органом Казначейства проводится подготовительная работа по переводу бюджетов республики,  муниципальных образований и подведомственных организаций на единый казначейский счет.

Отделения пенсионного фонда РФ, Фонда социального страхования, территориального фонда обязательного медицинского страхования спланировали свою работу в части реализации норм федерального закона № 122-ФЗ на 2005 год. План содержит комплекс организационных, финансовых мероприятий по обеспечению предоставления услуг льготным категориям граждан.

В качестве положительного примера следует отметить то, что в целях совершенствования его реализации ОПФ РФ по республике, министерством труда и социального развития, министерство здравоохранения подписано в феврале 2005 года соглашение о передаче информации по отдельным категориям граждан, имеющих право на получение льготного лекарственного обеспечения.

29 марта 2005 года между Территориальным фондом ОМС и ЗАО «РОСТО» подписан договор и начаты расчеты за предоставленные компанией льготные рецепты. Сдерживающим фактором перевода ЗАО «РОСТО» денежных средств фондом ОМС является несвоевременное представление всех выписанных рецептов. Средства для этой цели фонду ОМС в размере 28,6 млн.руб. перечислены федеральным Фондом ОМС.

Сложная транспортная схема по доставке лекарств в отдаленные северные улусы влияет на величину отсроченных рецептов.

Эту проблему в республике пытаются снять, в т.ч. использование доставки лекарств с помощью транспортных средств при доставке пенсий в улусы и наслеги.

Вывод:
Рабочая группа отмечает, что деятельность органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по реализации Федеральных законов №95-ФЗ и №131-ФЗ осуществляется планомерно и в соответствующие сроки. 

В то же время отмечается недостаточная работа по реализации Федеральных законов №120-ФЗ и №122-ФЗ, в ряде случаев способствовавшая нарушению установленных федеральным законодательством сроков.

Ряд органов исполнительной власти республики, формируя и совершенствуя региональное нормативное правовое поле, не оказывают необходимую методическую помощь в части подготовки модельных нормативных правовых актов органов местного самоуправления.

Отметить недостаточную работу управления Федерального агентства  кадастра объектов недвижимости по Республике Саха (Якутия), управления федерального казначейства по Республике Саха (Якутия), управления Федеральной государственной службы занятости населения по Республике Саха (Якутия), территориального управления Росимущества по Республике Саха (Якутия), управления по технологическому и экологическому надзору в Республике Саха (Якутия), управления Федеральной службы в сфере природопользования по Республике Саха (Якутия) по реализации федеральных законов.
Исходя из выше изложенного, в целях своевременного и качественного обеспечения реализации федеральных законов №№95-ФЗ, 131-ФЗ, 120-ФЗ и 122-ФЗ соблюдения законности при проведении реформы федеративных отношений и местного самоуправления, рекомендовать:
1. Органам государственной власти Республики Саха (Якутия):

1.1. Ускорить приведение в соответствие с федеральным законодательством Конституцию Республики Саха (Якутия).

1.2. В срок до 1 мая 2005 года обеспечить реализацию требований федеральных законов №120-ФЗ и №122-ФЗ в части оперативного урегулирования правоотношений, вступивших в силу с 1 января 2005 года.
1.3. Скорректировать планы нормотворческой работы по подготовке или приведению региональных нормативных правовых актов в соответствие с федеральными законами №95-ФЗ, 120-ФЗ, 131-ФЗ, впредь не допуская нарушения установленных сроков их реализации.  
2. Правительству Республики Саха (Якутия):

2.1. Рассмотреть вопросы организации системы мониторинга результатов деятельности органов исполнительной власти и оценки хода реализации федеральных законов №№95ф-ФЗ, 120-ФЗ, 122-ФЗ, 131-ФЗ, 141-ФЗ, Жилищного кодекса Российской Федерации при их предварительном обсуждении на заседаниях соответствующих комиссий и рабочих групп.
2.2. Поручить органам исполнительной власти республики  осуществить разработку  (корректировку) и утверждение скоординированных планов действий по исполнению планов действий по исполнению федеральных законов с участием территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, представителей общественных организаций и бизнеса (по согласованию).

2.3. В целях реализации Федерального закона от 29.11.2004 №141-ФЗ, совместно с управлением Роснедвижимости по Республике Саха (Якутия):

2.3.1. Обеспечить финансирование работ для завершения государственной кадастровой оценке земель всех категорий;

- по подготовке сведений, необходимых для исчисления земельного налога на основе кадастровой стоимости земельных участков;

- по созданию единой планово-картографической основы, построенной на общей координационной основе в целях создания единого информационно-аналитического пространства являющегося основой формирования кадастра объектов недвижимости, позволяющей, в соответствие с Земельным кодексом Российской Федерации вести государственный учет земельных участков и технический учет объектов недвижимости в единой на территории субъекта Российской Федерации открытой, прозрачной системы координат.
2.3.2.  В рамках ФЦП «Создание автоматизированной системы ведения государственного земельного кадастра и государственного учета объектов недвижимости (2002-2007 годы)» и соответствующих региональных целевых программ обеспечить постоянное финансирование работ по созданию и обновлению планово-картографического материала и опорно-межевой сети на территории субъекта Российской Федерации.

2.3.3. При формировании бюджетов территорий на 2006 год и последующие годы предусматривать финансирование работ по межеванию, мониторингу земель и проведению территориального землеустройства; осуществлять меры по привлечению дополнительных финансовых средств для реализации целевых программ «Создание автоматизированной системы ведения государственного земельного кадастра и государственного учета объектов недвижимости (2002-2007 годы»).

2.3.4. Принять дополнительные меры по погашению задолженности за обработку материалов аэрофотосъемки выполненных ВИСХАГИ в период 1998-2004 годы.
2.4. В целях реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 12 августа 2004 года № 410 "О порядке взаимодействия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления с территориальными органами федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области налогов и сборов" и приказа Министерства финансов и ФНС России от 25 февраля 2005 года № 28н / САЭ-3-10/58 и получения от налоговых органов данных о начисленных и уплаченных сумм налогов  в разрезе поселений, изыскать возможность приобретения в ГНИВЦ ФНС России имеющегося программного продукта по детализации бюджетов органов местного самоуправления, необходимого для формирования доходной базы их бюджетов совместно с Управлением ФНС России по Республике Саха (Якутия).

3. Органам исполнительной власти Республики Саха (Якутия:

3.1. Обратить внимание на оптимизацию  и модернизацию административно-управленческих процессов, связанных с исполнением новых полномочий, задач и функций. Осуществить пересмотр своих положений, приведение  их в соответствие с федеральным и республиканским законодательством, исключение из них избыточных и дублирующих функций.

3.2. В целях оказания методической помощи органам местного самоуправления соответствующими решениями организовать работу рабочих групп из специалистов по разработке модельных муниципальных нормативных актов, связанных с реализацией вопросов местного значения, определенных федеральным законом №й131-ФЗ, а также  изучение потребности в финансовых, материальных и кадровых ресурсах для оказания муниципальных услуг.

Соответствующие рекомендации подготовить и направить в муниципальные образования всех уровней.
3.3. Министерству имущественных отношений в срок до 1.09.2005 подготовить Единый Реестр имущества, предаваемого на безвозмездной основе, из собственности РС(Я) в собственность муниципальных образований в разрезе районов и поселений, а также Перечень объектов муниципального имущества, передаваемого из собственности  улусов в собственность вновь созданных сельских поселений и республики. Передать данные перечни в органы исполнительной и законодательной власти РС(Я).

3.4. Министерству экономического развития и Министерству финансов 
            3.4.1. Разработать для муниципальных образований типовые Методики по распределения средств из Районных Фондов финансовой поддержки поселений, развития поселений, компенсаций и софинансирования социальных расходов поселений. 

3.4.2. Разработать нормативно-правовой акт РС(Я) по мониторингу соблюдения муниципальными образованиями требований бюджетного законодательства Российской Федерации и Республики Саха (Якутия) и нормативно-правовой акт, предусматривающий ответственность муниципальных образований о целевом использовании получаемых средств из республиканского бюджета. 

3.4.3. Разработать методические рекомендации для муниципальных образований о порядке ведения реестра их расходных обязательств. 

3.4.4. Разработать механизм реализации муниципальными образованиями части государственных полномочий в сфере общего образования (дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, дополнительного и специального (коррекционного)).

3.5. Рекомендовать Министерству финансов РС(Я), Управлению федерального казначейства по РС(Я) и главному управлению ЦБР РФ по РС(Я) создать рабочую группу для решения вопроса банковского обслуживания местных бюджетов на уровне поселений. 

3.6. Рекомендовать Министерству образования РС(Я) разработать региональные индикаторы для исполнения на уровне муниципальных образований в качестве государственного заказа РС(Я) на выполнение услуг  в сфере образования.

3.7. Департаменту кадровой политики, государственной и муниципальной службы во взаимодействии с органами исполнительной власти республики, органами местного самоуправления продолжить формирование необходимого кадрового потенциала, организацию подготовки и переподготовки кадров государственных и муниципальных служащих, обратив при этом особое внимание на обучение специалистов администраций и депутатов представительных органов муниципальных образований поселенческого уровня.
В связи  с имеющейся положительной практикой организации системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации управленческих кадров государственной гражданской и муниципальной службы подготовить и направить соответствующий материал в Департамент по взаимодействию с органами государственной власти субъектов Российской Федерации для распространения во все субъекты федерации округа.

3.8. Департаменту по взаимодействию с территориальными органами исполнительной власти и муниципальными образованиями организовать систему постоянного мониторинга исполнения федерального закона № 131-ФЗ со стороны органов исполнительной власти республики, органов местного самоуправления, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (по согласованию) по вопросам передачи имущества в муниципальную собственность, определения источников финансирования для оказания муниципальных услуг, перераспределения полномочий, подготовки модельных нормативных актов, формирования кадрового потенциала, подготовки к выборам органов местного самоуправления и другим проблемам.

3.9. Департаменту по государственно-правовым вопросам  и взаимодействию с федеральными органами Российской Федерации   перейти к работе с регистром нормативных правовых актов в электронном режиме, обеспечив приобретение для этого необходимую оргтехнику, отвечающую критериям необходимым для работы с регистром. Разработать положение о проведении юридической экспертизы нормативных правовых актов. Проводить юридическую экспертизу актов, регулярно обновляя данные в регистре. Предусмотреть для выполнения данной работы в штате департамента по государственно-правовым вопросам и взаимодействию с федеральными органами дополнительные штатные единицы для работы с регистром.

Усилить взаимодействие с территориальными органами Министерства юстиции Российской Федерации, используя накопленные опыт по ведению регистра нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации и проведения юридической экспертизы правовых актов. Рассмотреть вопрос о заключении Соглашения с Главным управление Министерства юстиции Российской Федерации по Дальневосточному федеральному округу о взаимодействии в сфере юстиции. 
4. Территориальным органам федеральных органов исполнительной власти:

4.1.  Управлению Роснедвижимости по Республике Саха (Якутия)

4.1.1. Разработать типовые положения о схеме территориального планирования муниципального района с разработкой правил землепользования и застройки межселенных территорий с учетом положений гражданского, земельного, лесного и градостроительного кодексов Российской Федерации (в зависимости от природных, географических, экономических особенностей муниципальных районов).

4.1.2. Разработать правила подготовки, согласования, экспертизы и утверждения схемы территориального планирования муниципального района.

4.1.3. Составить примерный перечень мероприятий по территориальному планированию муниципального района.

4.1.4. Завершить в октябре 2005 года в соответствие с утвержденным планом мероприятий и планом-графиком выполнения работ, подготовку сведений для исчисления земельного налога на основе кадастровой стоимости земельных участков.
4.1.5. В целях своевременного проведения расчетов по величине начисления налогов, совместно с налоговыми органами разработать и согласовать график передачи сведений о земельных участках, необходимых для исчисления земельного налога.

4.1.6. Обеспечить создание базы данных технического учета, путем указания в ней всех необходимых для ведения технического учета сведений об объектах недвижимости, связанных с планами земельных участков.
4.2. ФГУ «Земельная кадастровая палата по Республике Саха (Якутия):

4.2.1. В октябре 2005 года завершить работы по подготовке сведений, необходимых для исчисления земельного налога.

4.2.2. В целях своевременного проведения расчетов по величине начисления налогов, совместно с налоговыми органами разработать и согласовать график передачи сведений о земельных участках, необходимых для исчисления земельного налога.

4.3. Главному управлению Министерства юстиции Российской Федерации по Дальневосточному федеральному округу оказывать методическую и практическую помощь органам государственной власти Республики Саха (Якутия) в обеспечении соответствия республиканского законодательства Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству.
4.4. Управлению Федеральной налоговой службы по Республике Саха (Якутия) подготовить и направить Правительству Республики Саха (Якутия) и муниципальным образованиям информацию о принятии мер, обеспечивающих введение, в предусмотренных законодательством срок, новой системы налогообложения в зависимости от кадастровой стоимости земель.
4.5. Управлению федерального казначейства по Республике Саха (Якутия) в целях обеспечения прозрачности доходов и расходов бюджета РС(Я), бюджетов муниципальных образований входящих в состав субъекта Российской Федерации в соответствии с Бюджетным кодексом РФ разработать проект Соглашения с исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации по кассовому обслуживанию исполнения данных бюджетов, предусматривающий механизм реализации порядка перевода на единый казначейский счет в органы федерального казначейства.
4.6. Территориальному управлению Федерального агентства по управлению федеральным имуществом по Республике Саха (Якутия) обеспечить координацию работы по созданию мониторинга передачи имущества муниципальным образованиям в рамках своих полномочий. По результатам направить материалы по фактам выявленных нарушений не обеспечения сохранности государственного имущества, подлежащего последующей передаче на безвозмездной основе в муниципальные образования в судебные органы и прокуратуру. 
5. Органам местного самоуправления Республики Саха (Якутия):

5.1. Обеспечить реализацию неурегулированных правоотношений по федеральным законам №120-ФЗ и №122-ФЗ, вступившим в силу с 1 января 2005 года.

5.2. Обратить внимание на формирование кадрового потенциала муниципальных образований для решения вопросов местного значения и передаваемых отдельных государственных полномочий.
5.3. Создать рабочие группы при муниципальных комиссиях по разработке предложений в части формирования правовой основы финансово-экономической самостоятельности муниципальных образований.
5.4. Спланировать и осуществить подготовку модельных нормативных правовых актов, необходимых для реализации федерального закона №131-ФЗ, сформировать пакет соответствующих проектов документов для осуществления деятельности вновь избранных органов и должностных лиц местного самоуправления, особенно поселенческого уровня.
5.5. Проанализировать прогнозируемую доходную базу каждого поселения, их предстоящие расходы по решению вопросов местного значения и на основе данных обобщений подготовить проектные материалы для своевременного формирования местных бюджетов городских и сельских поселений.

5.6. Инициировать развитие межмуниципальной хозяйственной кооперации, особенно новых поселенческих муниципальных образований, не имеющих на своей территории всех необходимых инфраструктурных объектов. Формами решения хозяйственных вопросов местного значения на межпоселенческом уровне могут быть заключение договоров с муниципальными хозяйствующими субъектами других поселений и муниципальных районов, создание межмуниципальных хозяйственных обществ.

5.7. В определенных случаях использовать с соблюдением всех требований ч.4 ст.15 Федерального закона №131-ФЗ, предусмотренную возможность передачи отдельных полномочий поселений на уровень муниципальных районов.
6. Главному федеральному инспектору в Республике Саха (Якутия) до 1 мая 2005 года рассмотреть на совместном заседании коллегии и межведомственной комиссии по вопросам федеративных отношений и местного самоуправления мероприятия по выполнению рекомендаций рабочей группы. По итогам рассмотрения проинформировать полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе.
	Заместитель

полномочного представителя Президента Российской Федерации
	Г.В. Апанасенко


      ОЗНАКОМЛЕН:

	Первый заместитель 

Председателя Правительства Республики Саха (Якутия)
	Г.Ф. Алексеев


Приложение к справке:

1. Приложение 1  - Деятельность органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по реализации положений Федерального закона от 06.10.1999 №184-ФЗ (в редакции от 04.07.2003 №95-ФЗ, от 11.12.2004 №159-ФЗ, от 29.12.2004 №199-ФЗ.

2. Приложение 2 - Деятельность органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по реализации положений Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ.

3. Приложение 3 - Деятельность органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по реализации положений Федерального закона от 20.08.2004 №120-ФЗ.

4. Приложение 4 - Деятельность органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по реализации положений Федерального закона от 22.08.2004 №122-ФЗ.

