Белов Е.И., мэр города Омска

«Реформирование муниципальной энергетики»

Энергетическая безопасность региона всегда считалась 

приоритетной задачей органов власти

Уважаемые члены Совета Ассоциации Сибирских и Дальневосточных городов,

гости нашего города, коллеги!

Рад приветствовать вас, представителей распорядительного органа авторитетной и влиятельной ассоциации, на омской земле.

Наш город часто становится местом проведения семинаров-совещаний различных секций АСДГ. Сотрудничество, устанавливаемое в ходе этих встреч, позволяет шире использовать наш совместный потенциал на благо всех жителей наших городов.

Считаю важным, что сегодня нам вновь представилась возможность собраться вместе для того, чтобы обсудить важные для муниципальной власти проблемы  и определить главные направления, по которым нам предстоит развивать свою деятельность.

Уверен, что работа заседания Совета будет служить главным целям, определённым Уставом АСДГ, среди которых содействие социально-экономическому развитию более 70 городов Сибири и дальнего Востока и оказание помощи в организации городского самоуправления.

А сейчас, уважаемые коллеги, разрешите перейти к докладу по вопросу реформирования муниципальной энергетики.

Перемены, ставшие постоянным признаком российской общественной жизни на протяжении последних лет, безусловно, охватили такую базовую отрасль, как энергетика. В то же время признаки перемен в основном коснулись построения и развития крупнейшей энергетической компании страны – РАО "ЕЭС России". Позиция РАО "ЕЭС России" - это реформирование российской энергетики и создание конкурентного рынка энергии. Одним из принципиальных вопросов для РАО является увязка реструктуризации энергокомпаний и реформирования муниципальной энергетики.
Однако концепция реформы РАО не случайно подвергается активной критике, поскольку не затрагивает вопросы теплоснабжения регионов и коммунальной энергетики.
Реформа «большой» энергетики не решает проблему света и тепла в квартирах жителей. Для этого необходимо вовлечение в этот процесс «малой» муниципальной энергетики, которая, также, решает проблемы тепло - и электроснабжения населения. 

"Большая" и "малая" энергетика связаны единым технологическим процессом, поэтому процессы реформирования электроэнергетической отрасли страны и ЖКХ "не противоречат друг другу, имеют общие цели повышения уровня и  качества услуг, предоставляемых конечному потребителю". Вместе с тем существуют проблемы в их взаимоотношениях. Предприятия ЖКХ получают 30% продукции РАО. По данным на 1 марта 2003 г. долги предприятий ЖКХ перед РАО "ЕЭС России" составляют около 55% от всей дебиторской задолженности, т.е. 40 млрд. руб. Стоит подчеркнуть, что реформа ЖКХ связана не только с реструктуризацией РАО "ЕЭС России", но и реформой МПС РФ, ОАО "Газпром" и реформой местного самоуправления.

Поэтому очень важно в ходе реформирования энергетики сохранить систему энергообеспечения и в целом энергетическую безопасность любого региона, города, в том числе и в Омской области.

В то время, как большая энергетика в лице РАО «ЕЭС России» определялась с основными принципами реформирования, в Омской области реформа шла полным ходом, обеспечивая, в первую очередь, задачи энергетической безопасности региона, удешевления систем жизнеобеспечения. Как известно инициатором реформирования ЖКХ в РФ является губернатор Омской области Леонид Константинович Полежаев. А наша городская программа стала неотъемлемой частью губернаторской программы. Органы исполнительной власти Омской области начали реформу раньше других регионов России, создали на территории муниципального образования г. Омск все необходимые условия для реализации основных принципов реформирования отрасли – развитие конкуренции в сфере сбыта и оказания услуг, обеспечение бесперебойного энергосбережения населения, разработка четкого механизма формирования и регулирования тарифов на тепловую и электрическую энергию в пользу потребителей.

Одной из наиболее острых проблем, с которыми столкнулась новая команда Администрации города в 2001 году, были огромные суммы бюджетных дотаций – до 1 млрд. руб. в год – на тепло, электроснабжение, а также хронически ослабленная система ЖКХ, неудовлетворительное состояние жилого фонда. Поэтому с 1 марта 2002 года и, особенно с момента разработки губернаторской программы реформирования ЖКХ, мы стали заниматься вопросами вывода муниципальной энергетики из кризиса, искать пути удешевления энергоснабжения, ремонта жилого фонда не за счет бюджетных денег (их всегда не хватает), а за счет инвестиционных программ, применения новейших технологий в технике и в системе управления, особенно в управлении финансами.

В своем выступлении мне как раз и хочется осветить опыт Омского региона в реформировании энергетического комплекса.

Стоит отметить, что предлагаемый сегодня проект реформирования ОАО "АК "Омскэнерго" не затрагивает вопросы теплоснабжения региона и коммунальной энергетики. 

Поэтому, формирование и регулирование теплового рынка в Омском регионе, как, пожалуй, во многих регионах, на все 100% - прерогатива региональных, муниципальных властей и крупных промпредприятий. 

Теплоснабжение – основная проблема, которая должна решаться в процессе реформирования ЖКХ и РАО "ЕЭС России". Именно через теплоснабжение эти реформы должны быть взаимоувязаны. Нет утвержденной Правительством Концепции развития теплоснабжения страны, не говоря уже о реальной программе. А ведь задача теплоснабжения – это основная задача жизнеобеспечения региона, и по своей сути в условиях России, особенно Сибири, она гораздо ответственнее, чем задача электроснабжения.

Теплоснабжение в г. Омске, в основном, централизованное и осуществляется:

· теплоэлектроцентралями (ТЭЦ), входящими в ОАО АК «Омскэнерго»;

· промышленно-отопительными котельными различной мощности, входящими в состав промышленных предприятий и строительных организаций;

· районными котельными (РК), входящими в состав энергосистемы и промышленных предприятий;

· котельными, входящими в состав специализированного муниципального предприятия;

· индивидуальными котельными отдельных зданий.

В прошедшем году общий полезный отпуск тепловой энергии от теплоисточников ОАО "АК "Омскэнерго" составил свыше 11 млн. Гкал. Основным потребителем тепловой энергии является население (39 %) и промышленные предприятия (37 %). В свою очередь, муниципальная теплоэнергетика отпустила потребителям г. Омска более 7 млн. Гкал., из них 78% транспортировано от ОАО "АК "Омскэнерго", 11% - от ведомственных теплоисточников и 11% приходится на котельные муниципального предприятия – МУП «Теплокоммунэнерго». 

Основным видом деятельности МУП «Теплокоммунэнерго» является выработка и передача тепловой энергии от собственных теплоисточников и оказание услуг по передаче тепловой энергии. В эксплуатации предприятия находятся 28 котельных, 52 центральных тепловых пункта (ЦТП), 15 тепловых перекачивающих насосных станций (ТПНС). Протяженность тепловых сетей в двухтрубном исчислении составляет более 1000 км. За 2002 г. протяженность увеличилась на 32 км. в связи с приемкой тепловых сетей на баланс предприятия. В настоящее время в предприятии 13 котельных работают на газе, 8 котельных – на мазуте, 3 – на сжиженном газе, 4 – на угле. В предприятии 6 котельных работают только на производство пара. 

Как и в большинстве регионов России, система муниципального теплоснабжения г. Омска морально и физически устарела, характеризуется большими потерями тепла при транспортировке по магистральным и межквартальным трубопроводам, завышенными расходами подпитки. Надежность работы тепловых сетей, особенно распределительных и внутриквартальных, снижена, с одной стороны, из-за неудовлетворительного качества сетевой и подпиточной воды, а с другой - из-за наружной коррозии трубопроводов. Оценка потерь тепла из-за несовершенства изоляции и способов прокладки трубопроводов составляет более 30%. 

Основные недостатки в развитии теплового хозяйства во многом объясняются отсутствием государственной политики и четкого руководства со стороны местных властей развитием теплоснабжающих систем. Законодательство, регулирующее деятельность предприятий по теплоснабжению, практически отсутствует. Не прописаны даже процедуры государственного регулирования локальных естественных монополий в теплоснабжении. Качество теплоснабжения федеральные органы управления также никак не регулируют, нет даже нормативных документов, определяющих критерии качества. Надежность теплоснабжения регулируется только через технические надзорные органы. Но так как взаимодействие между ними и тарифными органами ни в одном документе не прописано, оно часто отсутствует. У предприятий же имеется возможность не выполнять любые предписания, обосновывая это отсутствием финансирования.

Стоимость теплоснабжения регулируется только формально. Тарифное законодательство настолько общее, что практически всё отдано на усмотрение федеральной и в большей степени региональных энергетических комиссий. Нормативы теплопотребления регулируются только для новых зданий. В государственных программах энергосбережения раздел по теплоснабжению практически отсутствует. 

Таким образом, система управления теплоснабжением децентрализована и требует реорганизации. 

Результаты анализа финансово-экономического состояния деятельности субъектов муниципальной теплоэнергетики также неутешительны. Теплоснабжение в последние годы являлась убыточной отраслью вследствие постоянного возрастания затрат  по независимым от предприятий причинам. К ним относится: изменение в законодательстве и нормативных актах, изменение тарифов и цен на энергоносители и т.д. В связи с проблемой неплатежей предприятиям «хронически» не хватает средств на хозяйственную деятельность. Основные неплательщики – население и бюджеты всех уровней.

Другой аспект финансовой стороны развития системы теплоснабжения состоит в том, что не существует реальных механизмов привлечения и возврата займов при обеспечении инвестиций в различные звенья теплоснабжения. Общегосударственная поддержка здесь практически не осуществляется, поэтому сложно привлечь кредиты в отрасль, для которой характерны очень большие сроки окупаемости инвестиций. 

Таким образом, сегодня проблема теплоснабжения страны стоит в одном ряду с вопросами, определяющими жизнеспособность государства, а потому не может быть вне сферы его интересов. В ходе проводимых экономических реформ органами государственной и муниципальной власти, в первую очередь, должны быть решены следующие задачи:

1. Сделать работу системы самоуправляемой, т.е. для регионов и каждого муниципального образования необходимо создать систему управления и экономический механизм, обеспечивающие самостоятельное надежное функционирование теплоснабжения без вмешательства федеральных органов управления.

2. Обеспечить энергетическую безопасность систем жизнедеятельности в зимний период

3. Запустить самофинансируемый инвестиционный процесс повышения энергоэффективности и технической модернизации теплоэнергетики.

Не дожидаясь законодательных решений проблем теплоснабжения региона на федеральном уровне, Администрации  Омской области и г. Омска начали реформирование муниципальной энергетики, в контексте указанных задач по следующим направлениям: 

1. Реорганизация системы менеджмента

2. Наведение порядка, борьба с бесхозяйственностью;

3. Инвестиции в энергосберегающие технологии.

Фактически эти направления совпадают с решениями РАО «ЕЭС России» и ОАО «Российские коммунальные системы». Отличие в том, что от этапа декларирования реформ мы уже перешли к их реализации.

Реорганизация системы менеджмента

Решение экономических и социальных проблем чаще всего зависит не только от вложения финансовых средств, но и от правильных управленческих решений, умения руководителей правильно распределять имеющиеся ресурсы, ставить задачи сотрудникам. Поэтому во главу угла реформирования омской коммунальной энергетики были поставлены вопросы реорганизации менеджмента.

За основу в Омске была принята и реализована следующая схема реформирования муниципальной  энергетики: 

· Администрации Омской области и г. Омска в декабре 2001 г. учредили ОАО «Омская региональная энергетическая компания» (ОРЭК), 100 % акций которой находится в муниципальной и областной собственности. 
· Руководствуясь Федеральным Законом «О местном самоуправлении» и Уставом г. Омска, обязующим Мэра обеспечивать эффективность использования муниципального имущества, городская администрация учредила 100%-ное малое предприятие «ОмЭСКо», основу которого составили сбытовые подразделения «Омскэлектро» и «Теплокоммунэнерго». 
· Омскэлектро и Теплокоммунэнерго привлекает ОмЭСКо в качестве агента по ведению энергосбытовой деятельности.
Для каждой компании был выделен четкий круг задач: 

·  ОРЭК - создан с целью грамотного построения концепции, программы развития муниципальной энергетики и систем жизнеобеспечения, для осуществления комплексного подхода в управлении энергетикой комплекса
· Стратегическое развитие муниципальной энергетики

· Обеспечение целевого использования бюджетных средств на обновление сетевого и теплового хозяйства;

· Разработка и реализация программ энергосбережения в регионе;

· Привлечение инвестиций в модернизацию энергетических мощностей и развитие муниципальной энергетики

· ОмЭСКо - отвечает за грамотную постановку работы с потребителями
· Проведение единой энергосбытовой политики в регионе;

· Контроль надёжности энергоснабжения населения и прочих городских потребителей;

· Единый расчетный центр по платежам населения;

· Обеспечение своевременной и в полном объеме оплаты абонентами потребленной энергии.

· В компетенцию Омскэлектро и Теплокоммунэнерго входит:
· Бесперебойное обеспечение бюджетных организаций, населения и прочих городских потребителей электрической и тепловой энергией при реформировании ЖКХ;

· Совершенствование электросетевого и теплового хозяйства с целью снижения технических потерь и издержек при транспортировке электроэнергии и производстве тепловой энергии;

· Реализация комплекса финансовых, технических и организационных мероприятий, направленных на развитие малой энергетики

Между Омскэнерго, Омкэлектро и ОмЭСКо заключено трехстороннее соглашение, которое определяет права и обязанности всех участников процесса, что позволило урегулировать общие интересы, сохранить добрые партнерские отношения. Скоординированность действий повышает эффективность муниципального энергетического комплекса, снижает бюджетные затраты и способствует социальной стабильности, что вполне соответствует недавно утвержденной концепции стратегического развития города.

Таким образом, цель проведенной структурной реорганизации состояла не в создании новой надстройки, а в выстраивании четкой вертикали управления, разведении финансовой и хозяйственной функций, налаживании жесткого контроля на всех уровнях, минимизации издержек, повышении прозрачности и инвестиционной привлекательности энергетики города.

Сегодня мы можем говорить и о первых результатах работы.

За 1 год работы ОмЭСКо сбор средств повысился по электроэнергии на 37%, по теплоэнергии на 20%. Более грамотной стала работа с собственными и ведомственными источниками.

Например, новые технологии, но уже в сфере обслуживания населения, реализует ОмЭСКо. Компанией разработана программа по энергосбытовой деятельности, что позволит по-новому организовать систему расчетов с населением за потребленные энергоресурсы и снизить коммерческие потери энергии. В интересах населения, увеличивается количество пунктов приема по вопросам расчетов за тепло и электроснабжение. В таких пунктах потребители могут зарегистрировать льготы, проверить задолженность по квартплате, получить справки для оформления сделок с жильем.  Словом, решить все вопросы, связанные с платежами за жилье, водоснабжение и другие коммунальные услуги.
Администрация города на базе единого расчетного центра получила возможность создания единой информационной системы, добилась роста собираемости платежей, повысила управляемость процесса энергосбережения.

Кроме того, ОмЭСКо становится инструментом решения социальных проблем населения.

Деятельность ОмЭСКо в данном направлении включает:

· сдерживание роста тарифов со стороны монополистов;

· централизация платежей;

· контроль надежности и качества поставляемых коммунальных услуг;

· координация программы установки в жилом секторе приборов учета, проведение политики энергосбережения

Очень важно также, что ОмЭСКО, как единый расчетный центр, создает основу согласованного механизма адресной социальной защиты населения.

Следующим важным моментом мы считаем то, что в ходе преобразований были созданы условия для выхода региона на ФОРЭМ. 

Для получения покупной электроэнергии и подачи ее в муниципальные сети, на базе энергетического комплекса МУП «Водоканал» образовано ОАО "Электротехнический комплекс" (ЭТК). Для выполнения этих функций в его распоряжение переданы 5 подстанций 110/10 киловольт и 36 трансформаторно-распределительных подстанций. 

· Проведены предварительные переговоры с разными производителями: российскими ТЭС, казахстанскими энергетиками, трейдерскими компаниями - все готовы поставлять нам электроэнергию

ЭТК не претендует на электроснабжение промышленной группы, которую снабжает Омскэнерго, но всем муниципальным потребителям и населению электроэнергию мы готовы поставлять электроэнергию. Стоимость 1 кВт/часа в этом случае для наших потребителей составит 76 копеек, что существенно меньше, чем им приходится платить сейчас.

Всего два года на ФОРЭМ выведено более 130 предприятий, а недавно Федеральная энергетическая комиссия официально утвердила перечень субъектов, коммерческих организаций, которые могут работать на оптовом рынке. В этом списке представлена и наша компания, на равных правах с АК «Омскэнерго». Поэтому, несмотря на жесточайшее сопротивление и отчаянные попытки сохранить монополию, мы будем стремиться к тому, чтобы самостоятельно покупать электроэнергию по ценам намного ниже тех, которые сейчас диктует «Омскэнерго».

Созданная модель управления муниципальным энергетическим комплексом обеспечивает защиту интересов горожан от реформирования энергетики по принципам РАО "ЕЭС России". Региональные и муниципальные власти области смогли создать благоприятные условия для формирования предпосылок к созданию конкурентного рынка энергии.

Следующее направление наших реформ в муниципальной энергетике – это Наведение порядка, борьба с бесхозяйственностью. 


Актуальность этой работы отметил президент России на открытии Бурейской ГЭС.

Не буду детально останавливаться на подготовке к зимнему отопительному сезону. Это обязательная, скрупулезная и очень важная часть работы, которая находится под постоянным оперативным контролем, в том числе и лично Мэра. 


Благодаря изменению организационной структуры, Теплокоммунэнерго и Омскэлектро удалось устранить основные причины кризисных ситуаций предыдущего периода и добиться существенного повышения эффективности, надежности и устойчивости работы. 


По итогам 2002 года МУП «Теплокоммунэнерго» выполнило объем работ, значительно превышающий уровень 2001 года. 

· Отремонтировано около 130 км труб, 188 шт. тепловых камер, 1289 шт. трубопроводной арматуры; 

· Выполнен ремонт 26-ти котельных, 66-ти центральных тепловых станций (ЦТП) и тепло-подъемных насосных станций (ТПНС); 

· На 38 млн. руб. предприятию удалось выполнить капитальный ремонт оборудования электрических сетей города. 

Что касается текущего года, то на 16.06.03 г. уже выполнены следующие объемы: произведена замена 53164 п.м. трубопроводов тепловых сетей разных диаметров, выполнен ремонт 25 ед. тепловых камер и 388 ед. запорной арматуры, восстановлена тепловая на 32022 п.м. тепловых сетей (1501 м3 изоляционного материала).

Будущее муниципальной энергетики требует уже сегодня активно осуществлять Инвестиции в энергосберегающие технологии
На коллегии Госстроя России, состоявшейся в нашем городе 5 февраля 2003 года было отмечено, что «идея ресурсосбережения должна стать национальной идеей». К сожалению, сегодня энергоемкость российской экономики в 3 раза выше среднемирового уровня, что обуславливает необходимость разработки политики энергосбережения в жилищно – коммунальном комплексе.

Для органов власти политика ресурсо- и в том числе энергосбережения – это мощный инструмент эффективного использования бюджетных средств и решения социальных проблем.

Опыт преобразований в г. Омске более чем наглядно подтверждает этот тезис. Так, перевод котельных на газ, строительство автономных котельных в проблемных микрорайонах позволяют не только повысить надежность теплоснабжения, отказаться от протяженных (с большими потерями до 30%) теплотрасс, но и сэкономить бюджетные средства, снизить себестоимость тепловой энергии для потребителей.

К примеру, с пуском газовой котельной в поселке Загородный мы решили застарелую экономическую и социальную проблему. По нашей оценке, 30 процентов тех средств, которые затрачивали раньше на теплоснабжение Загородного, перегоняя тепло по трассе 4,5 километра, бюджет уже реально экономит. В этом году мы планируем запустить модульную котельную на газе на Московке – 2 по улице Молодова. Это самый проблемный микрорайон с точки зрения гидравлических режимов (протяженность транзитной магистрали от котельной «Омскшины» составляет 4,9 километра), где зимой жильцы квартир «концевых» домов постоянно замерзают. Всего же на Московке – 2 планируется поэтапно построить 11 автономных котельных, работающих на «голубом» топливе.

В целом, перевод котельных на газ дал экономию топлива около 120 млн. руб. 

Затрону еще один актуальный аспект. Было бы несерьезно обсуждать необходимость инвестиций и целесообразность отдельных энергосберегающих инвестиционных проектов, не затрагивая вопрос их финансирования.

Состояние муниципальных бюджетов не позволяет рассматривать их как серьезный и достаточный источник инвестиций в энергетику, где высокий процент износа основных средств сопровождается одновременно значительными сроками окупаемости проектов. Замечу, что и на этом направлении деятельности у нас уже есть положительный опыт. Так, проекты установки мини – котельных в микрорайонах Загородный и Московка – 2 реализуются не за счет бюджетных средств, а финансируются МУП «Теплокоммунэнерго» совместно с Газпромбанком. Достигнута договоренность и с Альфа – банком, который также готов вкладывать средства в ЖКХ и ТЭК. Объем вложений Газпромбанка составляет на сегодня 32 млн. руб., а на будущеее есть договоренность - до 200 млн. руб. Одновременно создана и нормативная база для такого сотрудничества – это специальные решения Горсовета о залоговых обязательствах муниципального образования.

Инвестиционная активность реализуется нами и на другом направлении политики энергосбережения. Это установка приборов учета тепла.

В г. Омске была разработана. Программа оснащения муниципального  жилья приборами учета тепловой энергии теплоносителя. 

Конечно, сам по себе учет тепла никакой энергии не экономит, но внедрение приборов учета тепловой энергии, которое предусматривается настоящей Программой, дает потребителю возможность платить только за реальное потребление тепла и горячей воды, т.е. обеспечивает соблюдение прав потребителя. Именно поэтому Программа учета приборов является социальной.
Основные цели Программы: формирование благоприятных условий для ресурсосбережения, т.е., снижение стоимости коммунальных услуг для населения и энергозатратности городского хозяйства.

На практике расчеты за тепло осуществляются по договорной нагрузке, величина которой, как правило, превышает значение реального потребления тепла, зачастую, на 20-30 % (это средние цифры по объектам теплопотребления всех регионов России). Именно на эти проценты можно реально сократить размер оплаты потребителя за полученную тепловую энергию. 

Естественно - это выгодно потребителю и городскому бюджету, и обеспечивает быструю окупаемость затрат на установку приборов учета. Срок окупаемости узла учета с тепловой нагрузкой > 0,5 Гкал/ч составляет 5-8 мес.

Сегодня администрация уже приступила к реализации 1-го этапа программы. Это оснащение приборами учета проблемных жилых домов. 

Немаловажным фактом является и то, что к реализации программы привлекаются омские производители. Например, ОАО «Сатурн» является производителем теплосчетчиков и имеет значительный опыт в производстве и установке приборов учета тепла Dymetic. Проектные работы по установке узлов учета выполняются также омскими предприятиями, имеющими опыт работы в данном вопросе – научно-производственная фирма «ЭТИС», Институт «Системотехника», ОАО «Энтеко» и другие.

Учет тепловой энергии и теплоносителя, несомненно, выгоден всем:

· производителям;

· транспортировщикам;

· потребителям.

Но в первую очередь, учет выгоден - населению и бюджету города!
Ориентировочная сумма ожидаемой экономии платежей на 1 узел учета тепловой энергии составляет - 175,19 тыс. руб., из них:

Население экономит - 72%, 126,14 тыс. руб.

Городской бюджет - 28%, 49,05 тыс. руб.

В целом общий объем инвестиций в энергетику города Омска только за текущий год составил 79 млн. руб.

В заключение своего выступления еще раз отмечу, что реформирование муниципальной энергетики г. Омска строится по принципу организации цивилизованного конкурентного рынка, формирования предпосылок для сдерживания и снижения тарифов. Муниципальные органы власти создают все необходимые условия для реализации реформ в энергетическом комплексе, опираясь не только на собственный опыт, но и результаты реформирования муниципальной энергетики других городов России: Калуги, Воронежа, Санкт-Петербурга и т.д. 

Пример нашего города свидетельствует, что проводимые нами реформы не противоречат стратегии РАО «ЕЭС России» и реализуют много из того, что предлагает РАО «ЕЭС России» и ОАО «Российские коммунальные системы». Одновременно сложившаяся в ЖКХ и энергетике города ситуация объективно требовала быстрых и решительных действий региональной и муниципальной властей, в результате чего темпы реформ в энергетике Омска опередили планы РАО «ЕЭС России» на 1,5 – 2 года.

Одновременно мы считали, что АК «Омскэнерго» и муниципалитет – это партнеры, которые должны взаимодействовать скоординированно и эффективно в интересах жителей города и региона.

Нашим стратегическим курсом остается создание экономически эффективной и социально ориентированной экономики. 

Благодарю за внимание!
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