Шабалина Ольга Михайловна,

председатель КТОС «Парковый»

Октябрьского административного округа г. Омска
О РОЛИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ РЕГЕНЕРАЦИИ КВАРТАЛОВ ВЕТХИХ МАЛОЭТАЖНЫХ  ЖИЛЫХ ДОМОВ В ГОРОДЕ ОМСКЕ
Уважаемый Евгений Иванович и участники ассоциации!

Обсуждая вопрос реализации программы регенерации кварталов ветхих малоэтажных, жилых домов в городе Омске, мне хотелось бы остановиться на роли комитетов территориального общественного самоуправления в реализации данной программы, а также поделиться опытом приобретённым в Германии.

 Из года в год растут объемы ветхого и аварийного жилья. Десятки тысяч омичей до сих пор живут в домах временных серий. Средний износ домов по некоторым данным превышает 50%, и подчас достигает критического 70% износа, когда эксплуатация жилья должна прекращаться. (Как уже говорил Евгений Иванович, с каждым годом объемы ветхого и аварийного жилья возрастают). Поскольку на территории КТОС «Парковый» третья часть жилищного фонда составляют ветхие, малоэтажные дома, то реализация данной программы особенно актуальна для нашего микрорайона. 

С апреля 2004 года на территории КТОС получили своё развитие одновременно две градостроительные программы:

Это  регенерация домов путём реконструкции ветхого жилья и увеличения этажности, за счёт надстройки мансардного этажа;

И регенерация кварталов с учетом создания индивидуального облика города путем поэтапного сноса жилья и расселения граждан в новые квартиры.

Развитие программы реконструкции жилья основано на возведении мансард и получении  дополнительных площадей без выселения жителей. Наиболее сложный вопрос в работе  КТОС - убедить жителей в перспективности и реальности данных программ. Только поквартирный опрос жителей и разъяснительные беседы позволили более быстрыми темпами начать  реализацию программы поэтапного сноса  ветхого жилья на территории нашего КТОС. Изначально выбрана площадка под строительство. Ей присвоено  символическое название «Победа». Согласно генеральному плану, разработанному институтом Горстройпроекта, планируется застройка нового современного градостроительного комплекса с объектами соцкультбыта.

На территории микрорайона  существуют зарезервированные площадки, занятые под временные объекты – гаражи и объекты, утратившие свое функциональное назначение – котельная, вынос или снос которых обеспечивает площади под строительство новых домов в непосредственной близости от существующих. 

 Только активные действия КТОС совместно с архитекторами, подрядчиком строительства, юристами  позволили в короткие сроки успешно подготовить первую строительную площадку под застройку. Кто как не мы понимаем, что осуществление такого проекта позволят обеспечить граждан, проживающих в ветхих домах, новым современным жильём. (279 квартир общей площадью 16187,4 кв. метра). Что стоит за этими цифрами? – 1200 человек улучшат свои жилищные условия. Ведь данная программа имеет ряд преимуществ:

- новые дома  каркасной серии, а это значит,  быстро возводимые;  

-  строятся из современных, прочных, легковесных материалов;

- отличительная особенность - мансардные надстройки, которые не только меняют архитектурный облик города, делая его более современным и привлекательным, но и устраняют проблему протекания кровель, которая очень актуальна в ветхом жилье;  

- схема расселения наиболее приемлема для жителей, потому что удовлетворяет их интересы, так как нет необходимости переезжать в другой микрорайон, округ;

- данная программа предусматривает полную реконструкцию инженерных сетей в соответствии с современными нормами, что способствует повышению технологического и экономического уровня эксплуатации сетей и увеличению их мощности, так, как всем известно, что наибольшее количество обращений граждан поступает по вопросам неисправности инженерного оборудования;

- квартиры в строящихся домах приобретут преимущества по площади;

согласно проекту, в этих домах будут установлены автоматические приборы регулирования тепла и воды, что приведет к существенной экономии материальных затрат жителей по оплате коммунальных услуг, так как согласно реформе ЖКХ, оплата коммунальных платежей будет составлять 100%; 

- проект реконструкции микрорайона включает в себя комплексную застройку с объектами соцкультбыта, торговли, питания, отдыха, что формирует новую социальную среду.

На территории нашего города комплексная градостроительная программа по сносу ветхого жилья реализуется впервые, поэтому в закладке первого цокольного блока принимали участие губернатор Омской области 

Л.К.Полежаев и Мэр города Омска Е. И. Белов, что для многих жителей послужило гарантом успешной реализации программы. И хотя фактор недоверия у населения был велик, это отношение изменится после введения в эксплуатацию первого нового жилого дома.  На сегодняшний день уже построено пять этажей,  установлены пластиковые стеклопакеты, металлические входные двери на подъездах. Жители нашего микрорайона гордятся, что именно на территории КТОС «Парковый» успешно реализуется первая градостроительная программа. А к 60-летию победы в Великой Отечественной войне жители двух старых домов справят новоселье. А ещё нашим жителям придает уверенность то, что параллельно ведется строительство и второго нового дома  Расчищена площадка под постройку третьего нового дома, и всё это является подтверждением успешной реализации крайне актуальной программы для города Омска. 

Для реализации программы нам пришлось самостоятельно разрабатывать и применять на практике механизмы работы с населением, а именно:                

1. Проводить опросы жителей на предмет согласия реализации программ. 

2. Организовывать встречи населения со специалистами Горстройпроекта, на которых жители были ознакомлены с Генеральным планом застройки микрорайона, а так же с очерёдностью сноса ветхих домов. Неоднократно на строительных площадках микрорайона «Победа» Мэр нашего города Е.И. Белов лично разъяснял многие вопросы населению по строительству нового жилья и расселению жителей,ведь расселение – это весьма дорогое удовольствие.

3. Анализировали пожелания, требования жителей, на базе которых совместно с юристами составлены основные договоры по обмену или найму жилья. 

4. Для ознакомления, актив КТОС раздавал предварительные договоры найма и мены, схемы планировки новых квартир жителей, доводил до населения перечень документов, необходимых для заключения договоров.  

5.  КТОС совместно с подрядчиком строительства и юристами участвует в комиссии по распределению квартир. По схемам планировки дома гражданам предоставляется возможность определиться с выбором этажности и номера квартиры. 

Я как председатель КТОС участвую в ежедневных планёрках на строительной площадке, что позволяет оперативно решать, возникающие проблемы с жильцами.  Уже видны первые результаты реализации программы. Найдено уникальное решение  провести расселение за счет инвесторов, таким образом, власть предлагает строительным организациям принять участие в решении социальных проблем.

Будучи в Германии, наряду с вопросами регенерации ветхого жилья мы также изучали опыт содержания жилищного фонда, который показывает, что только управляющие компании обеспечат качественное содержание, обслуживание и управление жильем. Создание управляющих компаний и ТСЖ станет значительным шагом в развитии жилищно-коммунального комплекса и с привлечением ресурса территориального общественного самоуправления. 

От имени жителей микрорайона хочу поблагодарить Е.И. Белова за высокое доверие, оказанное мне, за возможность принять участие в ассоциации и поделиться приобретённым опытом  в работе по реализации программ регенерации ветхого жилья. 

                                    Спасибо за внимание.
