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АССОЦИАЦИЯ СИБИРСКИХ И ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫХ ГОРОДОВ

ПРЕСС-РЕЛИЗ

25 января 2005 г.
28 января с.г. в городе Омске состоится II заседание Совета АСДГ 18-го созыва. 

Главам городов региона предстоит обсудить актуальные вопросы жизнедеятельности и развития муниципалитетов:

- о проблемах реализации программ ликвидации ветхого и аварийного жилья в городах Сибири и Дальнего Востока;

- о первоочередных задачах реализации Градостроительного кодекса Российской Федерации;

- о межмуниципальном движении в Российской Федерации.
В 2000 году правительство выразило готовность приступить к решению проблемы ветхого и аварийного жилья: на основании сведений из всех российских регионов о состоянии жилого фонда была разработана специальная программа «О переселении граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда» и даже начато ее финансирование из федерального бюджета. Однако заключения экспертов по проблеме прозвучали приговором: ветшание жилья в стране идет быстрее, чем его ликвидация. 

На сегодняшний день жилищный фонд России насчитывает 2,85 млрд кв. м общей площади жилья. После инвентаризации основных фондов, которую провел Госстрой, выяснилось, что около 11% жилищного фонда (300 млн кв. м) нуждается в неотложном капитальном ремонте и переоборудовании коммунальных квартир для посемейного проживания, 9% (250 млн кв. м) нуждаются в реконструкции, 3,2% жилищного фонда страны (88,7 млн кв. м) фактически непригодны для проживания и подлежат сносу. Получается, что не менее 4,9 млн граждан проживают в условиях, опасных для жизни.

С докладом о проблемах реализации программ ликвидации ветхого и аварийного жилья в городах Сибири и Дальнего Востока, об успешном опыте города Омска выступит вице-президент АСДГ, мэр Омска Белов Евгений Иванович.

1 января вступил в силу Градостроительный кодекс, с одной отложенной нормой, но чуть ли не основной в законе. Речь идет о том, что на девять месяцев было отсрочено введение обязательных аукционов, на которых (и только на которых!) с октября 2005 года муниципалитеты будут предоставлять земельные участки под застройку. 

Вопрос введения аукционной практики распоряжения государственной и муниципальной землей, по замыслу разработчиков Градостроительного кодекса, являлся исключительно важным. Его цель - одновременно помочь инвесторам-застройщикам и местным властям. Первые получали бы полностью подготовленный для строительства земельный участок, вторые - солидные поступления в бюджет. 

Эксперт АСДГ, представитель Фонда "Институт экономики города" Леонид Бандорин проинформирует участников заседания Совета об особенностях Градостроительного кодекса РФ и Федеральном законе о введении его в действие.

В заседании Совета АСДГ примут участие президент АСДГ, мэр Новосибирска Городецкий Владимир Филиппович, вице-президент АСДГ мэр Омска Белов Евгений Иванович, вице-президент АСДГ Бабун Роальд Владимирович, член Совета АСДГ Глава муниципального образования город Барнаул Колганов Владимир Николаевич, генеральный директор исполнительной дирекции АСДГ Зайцев Михаил Анатольевич, генеральный директор Конгресса муниципальных образований Российской Федерации Даровин Игорь Яковлевич, генеральный директор Союза Российских Городов Панкращенко Виктор Николаевич, председатель Новосибирского городского Совета Болтенко Надежда Николаевна и другие.

Кроме этого, в рамках Совета АСДГ будут обсуждаться следующие вопросы:

- о реализации в городах АСДГ Федерального закона Российской Федерации от 22 августа 2004 года N 122-ФЗ;
- о взаимодействии с Конгрессом муниципальных образований Российской Федерации;

- о проведении очередного XXII Общего собрания АСДГ.
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