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Приложение № 1

ПРЕДЛОЖЕНИЯ

к проекту Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

К статье 6.

Пункт 1 предлагается дополнить после слов «прав, обязанностей и ответственности» словом «граждан» и далее по тексту.

Обоснование:

Формулировка аналогична положениям статьи 5, устанавливает компетенцию субъекта Российской Федерации по  правовому регулированию прав, обязанностей и ответственности не только должностных лиц, но и граждан по предметам совместного ведения Российской Федерации  и субъекта Российской Федерации.

К статье 9.

Предлагается пункт 3 дополнить абзацем вторым следующего содержания:

«3. За нарушение правил использования официальной символики муниципального образования физические и юридические лица несут административную ответственность в соответствии с законодательством субъекта Российской Федерации.»

Обоснование:

Степень защиты символики муниципального образования должна соответствовать способам защиты символики Российской Федерации ( в соответствии с федеральным законодательством)

К статье 12.

Предлагается конкретизировать термины «с учетом мнения», так как их неоднозначное токование может позволить осуществление процедуры изменения границ муниципального образования в нарушение положений рассматриваемой статьи.

К статье 18.


В пункте 1 после слов «местного значения» указать слова «установленный статьями 14 –16 настоящего Федерального закона» далее по тексту.

Обоснование:

В целях устранения внутренних противоречий предлагается редакционное дополнение, так как в статьях  14 –16 законопроекта установлено право местного самоуправления принимать к своему рассмотрению иные полномочия, не отнесенные к компетенции государственных органов Российской Федерации и субъекта Российской Федерации. 

К статье 19.

В части второй пункта 5 предлагается дополнить после слов « в порядке, предусмотренных  уставом муниципального образования» словами « или нормативно правовыми актами представительного органа муниципального образования».

Обоснование:

Использование собственным материальных ресурсов для осуществления государственных полномочий является частным вопросом, подлежащим конкретизации в каждом случае делегирования государственных полномочий. Правовой акт, регулирующий эти вопросы должен быть мобильным для корректировки. Устав муниципального образования – это фундаментальный правовой акт, определяющий основные направления деятельности муниципального образования, а не конкретные способы и методы деятельности.

 Пункт 8 предлагается исключить.

Обоснование:

Положения указанного пункта позволяют законодательно делегировать отдельные государственные полномочия без материального и финансового обеспечения их исполнения, при этом выводы о «ненужности» субвенций будут делать государственные органы, заинтересованные в экономии бюджетных средств. Ошибки их расчетов будет сложно исправить в дальнейшем, если  исполнение государственных полномочий будет невозможно  без соответствующих дополнительных ресурсов.  Целевое использование выделенных средств будет контролироваться государственными органами и в случае их «ненужности» всегда можно будет  вернуть в областной бюджет.

К статье 20.

Пункты 1 и 2 исключить.

Обоснование:

Регулирование исполнения государственных полномочий органами местного самоуправления осуществляется правовыми актами в форме закона, поэтому указание на иные (подзаконные) правовые акты может создать ситуацию передачи дополнительных  (во исполнение законодательно переданных) государственных полномочий без соблюдения порядка, установленного настоящим Федеральным законом.

Порядок судебного обжалования правовых актов субъекта Российской Федерации устанавливается гражданско-процессуальным законодательством  и не является предметом регулирования настоящего Федерального закона.

К статье 22.

Предлагается  изложить в редакции:

«В целях решения непосредственно населением вопросов местного значения может проводиться местный референдум в соответствии с федеральным законодательством».

Обоснование:

Вопросы проведения местного референдума урегулированы Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан в Российской Федерации».

К статье 24.

В части третьей пункта 2 вместо слов «всех зарегистрированных» указать слова «избирателей, проголосовавших за избрание указанного выборного лица на выборах», последнее слово «избирателей» исключить.

Обоснование:

Предлагаемая редакция позволит исключить ситуацию, при которой выборное должностное лицо было избрано из расчета менее 50 процентами избирателей, а для его отзыва будет необходимо более 50 процентов избирателей.

К статье 27.

В пункте 8 подпункт 3 оформить частью второй пункта 8 изложив в редакции: «Органы территориального общественного самоуправления, являющиеся юридическими лицами могут осуществлять…» далее по тексту подпункта 3.

 Обоснование.

Предлагается разграничить полномочия  органов территориального общественного самоуправления, являющихся юридическими лицами  и органов территориального общественного самоуправления, без прав юридического лица в соответствии с положениями гражданского законодательства.

В пункте 8 подпункт 4 считать подпунктом 3 и дополнить после слов «указанных актов» словами «в порядке, установленном статьей 26 настоящего закона».

Обоснование:

Дополнение о процедуре внесения правовых актов органами территориального общественного самоуправления, позволит единообразно подходить к вопросу об их рассмотрении как о правотворческой инициативе граждан.

К статье 32.

  
Предлагается дополнить пункт 3 после слов «Российской Федерации» словами «и принимаемыми во исполнение их  правовыми актами органов местного самоуправления».  

Обоснование.

Принимая во внимание значимость работы по обращениям граждан в органах местного самоуправления, указанный вид деятельности подлежит  детальной регламентации, которой невозможно достичь в рамочном законе субъекта Российской Федерации. Предлагается на основании областного законодательства, во исполнение его указанный вопрос регламентировать правовыми актами  конкретного органа местного самоуправления, проводящего работу по рассмотрению обращений граждан.

К статье 34.

В пункте 1 слово «формируются» заменить словом                   «создаются».

Обоснование:

Указанная статья регулирует вопрос создания органов местного самоуправления, а не формирование их структуры и персонального состава.

В пункте 3 второй абзац исключить или вместо слов «законом субъекта Российской Федерации» указать «уставом муниципального образования».

Обоснование:

Указание на  учет исторических, национальных и местных традиций предполагает индивидуальный подход к рассматриваемому вопросу, то есть наименования органов местного самоуправления могут быть различными на территории одного субъекта РФ, соответственно, принятие закона субъекта Российской Федерации по каждому муниципальному образованию нецелесообразно.

В пункте 6 подпункт 1, пункте 7 и пункте 8 вместо слов «структура и наименование», «структура»  указать слово  «перечень» в соответствующих падежах. 

К статье 35.

Из пункта 7  подпункт 8 исключить.

Обоснование:

Органы местного самоуправления – юридические лица в форме учреждений самостоятельно определяют порядок материально-технического и организационного обеспечения своей деятельности в соответствии с местным бюджетом, утверждаемым представительным органом местного самоуправления.

К статье 36.

Последнее предложение пункта 4 исключить, так как подробно процедура отклонения нормативных правовых актов главой муниципального образования, являющегося главой местной администрации указана в пункте 10 статьи 35.

В пункте 6: 

подпункт 7 изложить в редакции «выезда за пределы муниципального образования на постоянное место жительства»,

подпункт 10 изложить в редакции «в иных случаях, установленных федеральным законодательством».

К статье 37.

По тексту статьи слова «трудового договора (контракта)», «контракт» заменить словами «трудового договора».

Обоснование:

В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации документ, регулирующий отношения работника и работодателя именуется трудовым договором, слово «контракт»  не применяется.

В пункте 3 со слов «в части, касающейся осуществления полномочий по решению вопросов местного значения, и …» и до конца пункта -  текст исключить.

Обоснование:

Трудовой договор с главой местной администрации является документом, регулирующим трудовые отношения между работодателем и работником в соответствии с положениям Трудового кодекса Российской Федерации. 

В пункте 8 слово «органов» исключить.

Обоснование:

Толкование положений пункта 8 в представленной редакции позволяет сделать вывод об утверждении структуры структурного подразделения (органа) местной администрации. Предлагается внести редакционные изменения, так как по смыслу статьи  речь может идти об утверждении структуры местной администрации представительным органом местного самоуправления.
К статье 43:

Предлагается в систему муниципальных правовых актов включить «постановления» органа местного самоуправления, как правового акта, издаваемого по вопросам нормативного характера и вопросам, рассчитанным на постоянное или многократное действие. 

Предлагается дополнить подпункт 2 пункта 1 словами «и выборного должностного лица местного самоуправления», так как в  пункте 2 статьи 46 законопроекта предусматривается принятие должностным лицом местного самоуправления нормативного правового акта, устанавливающего порядок внесения проектов муниципальных правовых актов, перечень и форму прилагаемых к ним документов.

К статье 50.

Пункт 2 исключить.

Обоснование:

Вопросы приобретения, отчуждения и иного распоряжения муниципальной собственностью являются предметом регулирования гражданского законодательства.

  К статье 51.

Второй абзац пункта 3 дополнить словами “в соответствии с действующим законодательством”

Обоснование:

В соответствии со статьей 295 Гражданского кодекса Российской Федерации и статьей 62 Бюджетного кодекса Российской Федерации собственник муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении муниципальных унитарных предприятий, имеет право только на часть прибыли от использования указанного имущества. Названная часть прибыли  должна зачисляться в местные бюджеты в размерах, устанавливаемых правовыми актами органов местного самоуправления.

Второй абзац пункта 4  дополнить словами “и правовыми актами органов городского самоуправления, а также осуществляют иные полномочия в соответствии с действующим законодательством”.

Обоснование:

В соответствии со статьей 20 Федерального закона  “О государственных и муниципальных унитарных предприятиях” органы местного самоуправления, осуществляющие полномочия  собственника имущества   муниципальных унитарных предприятий, наряду с указанными в проекте полномочиями, осуществляют и иные полномочия, такие как утверждение показателей экономической эффективности деятельности предприятия, дача согласия на создание филиалов и представительств предприятия, на участие предприятия в иных юридических лицах, на совершение крупных сделок и сделок, в которых имеется заинтересованность, принятие решения о проведении аудиторских проверок и т.п.

К статье 52.

Пункты  4 и 6 исключить. Пункт 5 считать  пунктом 4. 

Обоснование:

В соответствии со статьей 132 Конституции Российской Федерации, статьей 31 Бюджетного кодекса Российской Федерации органы местного самоуправления самостоятельно осуществляют бюджетный процесс.

Статьей 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации урегулированы вопросы опубликования и открытости информации по всем этапам бюджетного процесса.

Кроме того, часть третья пункта 6 дублирует положения подпункта 2 пункта 3 статьи 28 законопроекта.

К статье 53.

В части первой пункта 5  вместо слов «федеральными органами государственной власти и органами государственной власти субъектов Российской Федерации» указать слова «законами Российской Федерации и субъектов Российской Федерации».

В части второй  пункта 5 исключить слова «и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации».

Обоснование:

Все вопросы передачи и исполнения государственных полномочий органами местного самоуправления регулируются правовыми актами органов государственной власти в форме законов.

 К статье 54.

Пункт 2 после слова “осуществляется“ дополнить словами “, как  правило,”.

Обоснование:

Предлагается урегулировать вопрос  размещения  муниципального заказа аналогично порядку закупок для государственных нужд, установленному Указом  Президента Российской Федерации от 08.04.97 № 305 “О первоочередных мерах по предотвращению коррупции  и сокращению бюджетных расходов при организации закупки продукции для государственных нужд”, согласно которому наряду с торгами в определенных случаях допускаются иные способы размещения заказов (запрос ценовых котировок, размещение у единственного поставщика).

К статье 55.

Подпункт 8 пункта 1 исключить. Подпункт 9 считать подпунктом 8. 

Обоснование:

В соответствии со статьями 71 и 72 Конституции Российской Федерации уголовное законодательство находится в ведении Российской Федерации, а административное законодательство - в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. Таким образом, органы местного самоуправления не могут быть наделены полномочиями по установлению штрафов.

К статьям 73 и 74.

Тексты статей изложить в  редакции статьи 49 Федерального закона “Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации”.

Обоснование:

Предлагается сохранить  порядок привлечения органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления    к ответственности перед государством, установленный статьей 49 Федерального закона “Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации”, в связи с тем ч то названный порядок более детализирован и в большей степени отвечает принципу гарантированности прав местного самоуправления.

К статье 75.

В пункте 4 предлагается конкретизировать механизм введения временной финансовой администрации, в том числе ее соотношение и взаимодействие с органами местного самоуправления, которые также продолжают осуществление своей деятельности.

К статье 84.

В пункте 1 исключить слова “или назначены”.

К статье 85.

Абзац 1 пункта 2 дополнить словами “не позднее 1 октября 2004 года”

Обоснование:

Принятие указанной поправки позволит вновь избранным органам и должностным лицам местного самоуправления осуществить до 1 января 2005 года  необходимые действия по внутренней организации их работы, предусмотренные пунктом 5 данной статьи, в том числе утвердить местные бюджеты на 2005 год. 
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