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Хабаровск

         Что наиболее значительное удалось сделать в городе в области экономики в 2004 году?

Деятельность администрации города в 2004 году была направлена на обеспечение положительной динамики развития экономики, создание условий для роста материального производства и его эффективности, повышение деловой и инвестиционной активности, и на этой основе улучшение ситуации в социальной сфере.

Оценивая результаты минувшего года, в целом, необходимо дать позитивную оценку развития экономики и социальной сферы города, которые характеризовались сохранением положительных тенденций роста основных макроэкономических показателей.

В 2004 году в отраслях экономики города произведено товаров, работ, услуг на сумму 79,6 млрд. рублей, что составляет 110,4% в сопоставимых ценах к уровню 2003 года, в том числе объемов промышленной продукции – 116,7%, услуг связи – 120,3% ,строительства – 111,3 %.

Это позволило обеспечить поступление собственных доходов в бюджет города в сумме 3,6 млрд. рублей, что составляет 106% к 2003 году, в полном объеме выполнить обязательства по финансированию отраслей городского хозяйства и реализации комплексных целевых программ развития города. 

Основой экономического роста послужила эффективная промышленная политика, осуществляемая администрацией города, в результате чего промышленный комплекс города развивался в 2004 году ускоренными темпами и сформировал своеобразный импульс для роста всей экономики.

Значительно увеличилось производство продукции в машиностроении  и металлообработке (в 2,2 раза), черной и цветной металлургии (137,5%), химической и нефтеперерабатывающей промышленности (122,1%), пищевой промышленности (127,6%).

По целому ряду отраслей промышленности отчетливо проявляются позитивные сдвиги, обусловленные ростом инвестиций в модернизацию и развитие производства.

ОАО «Дальтехгаз» завершен I этап технического перевооружения основного производства, что позволило увеличить мощность по производству жидкого кислорода, на Хабаровском нефтеперерабатывающем заводе выведен на проектную мощность (100 тысяч тонн в год) блок изомеризации бензина, что обеспечит выпуск продукции, соответствующей  европейским стандартам, в ООО «Колос-пром» введен в эксплуатацию цех по производству бараночных изделий, КГУП «Хлебозавод №4» - экспериментальный  цех по производству новых видов хлебобулочной продукции, КГУП «Кондитерская фабрика «Хабаровская» закуплено итальянское технологическое оборудование для изготовления кремовых изделий, ООО «Усадьба» ввело в эксплуатацию консервный цех и 200-тонный холодильник, ОАО «Хабаровский производственно-торговый рыбный комплекс» приобрело высокопроизводительное технологическое оборудование для производства рыбной кулинарии.

В промышленности активизируются процессы увеличения выпуска современных видов конкурентоспособной продукции, востребованной на рынке.

В 2004 году на КГУП «Амуркабель» освоено производство судовых кабелей нового поколения, холодостойких силовых контрольных кабелей, на ОАО «Дальэнергомаш» - производство компактных многовальных высокоэффективных турбокомпрессорных агрегатов, ОАО» Стройконтейнер» - строительство 2-х комнатных жилых домов, ОАО «Стекловолокно» - строительных полужестких плит для облицовки фасадов зданий, ООО «Спектр-Гранул» - многослойной ламинированной пленки, используемой предприятиями рыбной и кондитерской промышленности.

В 2004 году сохранились позитивные тенденции улучшения финансовой деятельности организаций промышленности.

Увеличение сальдированного финансового результата отмечено во многих отраслях и в целом его значение превысило уровень 2003 года в 2,8 раза (4,7 млрд. рублей).

Сохранились устойчивые позиции в инвестиционной привлекательности города.

Этому немало способствовала активная работа администрации города над созданием благоприятного инвестиционного климата и внедрением механизмов эффективных мотиваций к долговременному вложению средств.

В 2004 году в городе введены в эксплуатацию производственные мощности ООО«Бриз» по переработке автошин мощностью 5000 тонн, ООО «Хабаровсклифтмаш» по производству лифтового оборудования, ЗАО «Дальневосточные сотовые системы-900» по расширению сети сотовой радиотелефонной связи, секция буферного золоотвала ТЭЦ-1, очистные сооружения ОАО «Пивоваренная компания «Балтика», производственный корпус ОАО «Амурпиво», цеха по производству мясных полуфабрикатов Хабаровского пищевого комбината в п. Березовка, ООО «Равиоль», минипивзавод ООО «БИИР», 1-ый пусковой комплекс парка культуры и отдыха на набережной р. Амур, площадь Славы, Спасо-Преображенский Кафедральный Собор и многие другие социальные объекты, реализованы социально-экономические проекты в рамках общегородских инвестиционных программ.

В 2004 году введено в эксплуатацию 117,3 тыс. кв.м жилья, рост к уровню 2003 года составил 116,5%.

Рост экономики в 2004 году сопровождался высокими темпами потребительского спроса. Объемы розничной торговли и реализации платных услуг населению увеличились на 10% и 7,4% соответственно.

На 7,9% увеличилась реальная заработная плата, в 7,6 раза сократилась задолженность по ее выплате, увеличилась численность занятого населения.

Возросла роль предприятий малого и среднего бизнеса в социально-экономическом развитии города. Этот сектор экономики сегодня формирует 17% валого продукта города, обеспечивает занятость 85 тыс. человек.

Достижение целей и решение задач, стоящих перед местным самоуправлением - удовлетворение основных жизненных потребностей и интересов населения, невозможно без стабильного функционирования отраслей городского хозяйства, отвечающих за тепло-, водо-, электрообеспечение, благоустройство, обслуживание жилищного фонда.

Современная перестройка системы муниципального управления делает акцент  в сторону усиления роли и ответственности органов местного самоуправления за состояние жизнеобеспечивающих отраслей, поэтому формирование экономических механизмов, направленных на повышение эффективности финансово-хозяйственной деятельности МУП является приоритетным направлением работы администрации города.

В 2004 году активно реализовывался комплекс мероприятий, направленных на повышение эффективности хозяйствования МУП в условиях изменения законодательной базы, в том числе:

· произведены структурные изменения системы управления жилищным хозяйством города;

· отработан механизм контроля за финансово-экономическим состоянием предприятий;

· введена интегральная оценка деятельности МУП для повышения роли состязательности;

· отработан механизм участия МУП в муниципальном заказе;

· разработан проект программы развития муниципального сектора экономики на период до 2010 года.

Реализация функции активного собственника позволила администрации значительно увеличить потенциал всех отраслей городского хозяйства, вывести их на безубыточную деятельность, нарастить объемы производства.

В 2004 году муниципальными предприятиями произведено продукции и оказано услуг на сумму 3,2 млрд. рублей, что на 19,2% больше, чем в 2003 году.

Во всех отраслях муниципального сектора экономики получена валовая прибыль, кроме отрасли «транспорт», убытки которой составили 15,1 млн. рублей. 

В 2004 году продолжалась работа по оптимизации жилищно-коммунальной сферы города, направленная на снижение затрат производства жилищных и коммунальных услуг путем технического переоснащения, реконструкции объектов ЖКХ, продуманной тарифной политики, перехода к конкурсному отбору организаций для управления и обслуживания муниципального жилищного фонда.

В 2004 году 18 частными жилищными предприятиями обслуживалось  63,0 % жилого фонда, что позволило оперативно решать вопросы технического обслуживания, повысить собираемость платежей за предоставляемые услуги.

В течение 2004 года проведены организационные мероприятия по созданию городской аварийно-ремонтной службы, апробирована новая схема работы с обращениями граждан по вопросам содержания и ремонта  жилищного фонда, продолжалась работа по внедрению подомового учета ремонтных работ.

Целенаправленно велась претензионно-исковая работа по возмещению выпадающих доходов по предоставленным населению льготам и субсидиям из федерального и краевого бюджетов.

Из поданных исковых заявлений в сумме 350,8 млн. рублей, приняты к исполнению иски на сумму 228,0 млн. рублей, из них взыскано и поступило в МУП СЗ по ЖКУ 111,9 млн. рублей.

Сумма взысканной задолженности населения составила 48,5 млн. рублей.

Принятые меры позволили отрасли работать безубыточно, выполнить запланированный объем работ по капитальному и текущему ремонту жилого фонда.

В последние годы Хабаровск выполняет представительские функции России на Дальнем Востоке, что требует создания яркого городского имиджа. Поэтому администрация города уделяет благоустройству особое внимание.

В 2004 году в 1,6 раза вырос объем благоустротельных работ, в 3,7 раза больше, чем в 2003 году высажено деревьев и кустарников, построена теплица МУП «Питомник декоративных культур».

Сохранились устойчивые позиции в инвестиционной привлекательности города.

Этому немало способствовала активная работа администрации города над созданием благоприятного инвестиционного климата и внедрением механизмов эффективных мотиваций к долговременному вложению средств.

Вопросы привлечения инвестиций в экономику города рассматриваются администрацией как важнейший фактор развития высокоэффективного и конкурентоспособного производства, способствующего общему росту экономики в городе, повышению уровня жизни населения, укреплению экономических позиций города.

Сформированная  в городе нормативная база и система преференций обусловила приток инвестиций в наиболее значимые и приоритетные сферы деятельности.

В 2004 году объем инвестиций в основной капитал составил 17,7 млрд. рублей, что составляет 101,5  % в сопоставимой оценке к уровню  2003 года. 

В структуре инвестиций в основной капитал доминирует транспорт – 27 %, промышленность – 23 %, ЖКХ – 19 % .

В 2004 году с использованием института залоговой поддержки оказана помощь в получении кредита на реализацию инвестиционного проекта ООО «Олстеп» по реконструкции плавательного бассейна «Нептун», принято решение об  оказании залоговой поддержки ООО «ФЭБ» по реконструкции производственной базы.

Оказана залоговая поддержка ООО «Теплотерм» для реализации проекта строительства «Амурского Аквапарка», решается вопрос по оказанию залоговой поддержки ООО «Каган» по строительству бизнес-центра площадью 3000 кв. метров. В рамках данного инвестиционного проекта предусматривается  так же строительство участка автодороги по ул. Слободской с выходом на ул. Волочаевскую, что имеет большое социально-экономическое значение для города.

В 2004 году в рамках общегородских инвестиционных программ введен в эксплуатацию магазин «Ветеран» на ул. Молодежной, муниципальная баня по ул. Ленинградской, муниципальный торговый комплекс «Индустриальный поселок», завершены работы по первой очереди реконструкции детского парка им. Гайдара, ведется строительство муниципального торгового комплекса на ул. Трехгорной площадью 3000 кв. метров.

Успешно реализуются схемы инвестирования с участием иностранного капитала.

В 2004 году начата реализация инвестиционного проекта по строительству международного торгового комплекса «Азия» сметной стоимостью 12 млн. долларов. 

На территории рынка будет организовано 3 тыс. торговых мест, в том числе 1800 мест для предпринимателей города. С выходом на проектную мощность бюджет города получит дополнительно более 60 млн. рублей доходов. Первая очередь комплекса будет сдана в эксплуатацию в августе 2005 года. 

В 2004 году оказана методическая, организационная и правовая поддержка инвестиционного проекта ООО «Полифан-ДВ» (общая стоимость проекта 8 млн. рублей) по организации производства в г.Хабаровске полимер-фосфатной краски торговой марки «Полифан». 

Решен вопрос об участии города в   финансировании на паритетных началах инвестиционного проекта ООО «Лорен» по  переработке отходов ПЭТ  бутылок. Для этого из городского экологического фонда перечислены  10 млн. рублей для приобретения  уникального оборудования у австрийской компании «Старлингер». Запуск производства намечен на 1 полугодие 2005 года.

Реализован инновационный проект ООО «Экомегаполис». В 4 квартале 2004 года введен в эксплуатацию минизавод по переработке биоотходов предприятий птицеводческого комплекса стоимостью 3  млн. рублей, выпущена пробная партия продукции – сухих биологически активных концентрированных удобрений, которые поступят в массовую реализацию через торговую сеть города уже весной 2005 года.
Приоритетной задачей администрации города остается совершенствование рыночных механизмов мобилизации инвестиционных ресурсов, направляемых в жилищное строительство.

В этих целях в городе:

· реализуется программа «Накопительная схема приобретения жилья в городе Хабаровске». В 2005 году будет завершено строительство первой очереди комплекса;

· в рамках реализации программы строительства молодежных жилищных комплексов будет введен в эксплуатацию первый дом для молодых семей по ул. Панфиловцев, 36;

· прорабатывается вопрос о привлечении в город новых, эффективных организационно-экономических и технологических  схем жилищного строительства с участием иностранного капитала. Подписано соглашение о намерениях с Харбинской строительной компанией «Восток» по организации в городе крупномасштабного жилищного строительства для средних слоев населения. В 2005 году предполагается приступить к строительству жилого комплекса с развитой инфраструктурой на ул. Суворова на территории бывшего военного городка;
· предусматривается приступить к реализации программы мансардного строительства;

·  будет разработана программа малоэтажного жилищного строительства в городе на период до 2010 года.

Администрация города проводит активную работу по вовлечению в оборот уже застроенных городских территорий путем предоставления на конкурсной основе инвесторам права реконструкции застроенных кварталов города.

Взаимовыгодное партнерство позволяет повысить эффективность использования городских земель, решать социально-экономические проблемы города, включая расселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда.

  В рамках программы «Переселение граждан города Хабаровска из ветхого и аварийного жилищного фонда в 2003-2010 гг.» администрацией города проводится  эксперимент по предоставлению на конкурсной основе инвесторам права реконструкции застроенных кварталов города Хабаровска с переселением граждан из ветхого жилищного фонда. 

Целью эксперимента является отработка нормативных правовых актов и документов, организационно-технологических схем и экономических моделей в практических действиях по налаживанию взаимовыгодного партнерства между администрацией города и частными инвесторами, направленного на эффективное и скорейшее решение социально-экономических проблем города, включая проблему переселения граждан из ветхого жилищного фонда за счет привлечения внебюджетных средств.  

В 2004 году проведено 4 конкурса по предоставлению инвесторам права реконструкции застроенных кварталов Всего от победителей конкурсов получено на реализацию городских социальных программ  20,7 млн.руб. 

Администрация города постоянно находится в поиске новых, адаптированных к новым условиям хозяйствования, схем финансирования инвестиционных проектов, самостоятельно разрабатывает необходимые механизмы привлечения финансовых ресурсов. 

Опыт работы администрации города в формировании и реализации инвестиционной политики рекомендован аппаратом Полномочного Представителя Президента РФ в ДВФО к применению муниципальным образованиям округа. 

В июле 2004 года в Хабаровске проведена  выездная сессия Международной ассамблеи столиц и крупных городов (МАГ) «Практика привлечения инвестиций в развитие городской инфраструктуры», в ходе которой опыт города Хабаровска в области инвестиционной политики получил высокую оценку.

В 2004 году Центром региональной инвестиционной политики разработан проект Концепции информационной политики по формированию инвестиционно-привлекательного образа Хабаровска. Предполагается, что окончательный вариант документа будет принят к реализации в текущем году.

Создана электронная база данных «Свободные производственные площади и незадействованные земельные участки на территории города», позволяющая оперативно довести до заинтересованных инвесторов сведения о возможностях размещения того или иного производства.

Решен вопрос строительства в городе Межрегионального центра экономического сотрудничества с выставочным залом и развитой инфраструктурой. Создано ОАО «Межрегиональный центр экономического сотрудничества» с участием Правительства Хабаровского края и администрации города Хабаровска. Реализацию инвестиционного проекта предполагается начать в 2005 году.

Общество измеряет успехи социально-экономического развития состоянием образования, здравоохранения, культуры, продолжительностью жизни, доходами на душу населения, то есть индексом развития человеческого потенциала.

На самом деле, увеличение продолжительности жизни, рост численности населения, повышение его образовательного уровня, улучшение показателей здоровья – все это означает прирост богатства города.

В этой связи политика администрации города приобрела четко определенную социальную направленность. Сегодня в городе реализуется  27 социальных программ, касающихся образования, здравоохранения культуры, массового спорта.

Решение социальных проблем – один из главных резервов ускорения экономического роста, очевидный приоритет муниципальной политики.

В 2005 году в отраслях социальной сферы предполагается дальнейшее развитие материально-технической базы учреждений, принятие мер по предоставлению общедоступного бесплатного дошкольного образования в объемах, обеспечивающих потребность населения города, внедрению инновационных технологий привлечения финансовых ресурсов на техническое перевооружение амбулаторно-поликлинических учреждений компаний, осуществляющих добровольное медицинское страхование, дальнейшее развитие движения трудовых отрядов старшеклассников и молодежного волонтерского движения.

В 2005 году в связи с внесением изменений в законодательные акты РФ, в части разграничения полномочий,  в работе органов социальной защиты населения администрации города Хабаровска ожидаются существенные изменения.

В целях обеспечения защиты социально уязвимых граждан, нуждающихся в поддержке городского сообщества, предусматривается организовать работу по исполнению переданных государственных полномочий в соответствии с Законом Хабаровского края «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Хабаровского края по социальной поддержке и социальному обслуживанию отдельных категорий граждан», переходу на новые формы предоставления социальной поддержки населения.

Важнейшей из главных социальных проблем остается борьба с бедностью, сокращение существенной дифференциации населения по уровню доходов.

Для ее решения нужны конкретные, зримые, хорошо просчитываемые оценки достигнутых результатов работы по повышению качества жизни, базой которых служит статистическая информация о доходах населения. 

В 2004 году осуществлялась работа, направленная на развитие побратимских, дружественных, экономических, культурных, гуманитарных связей с зарубежными странами – КНР, Япония, США, Канада, Республика Корея, расширение внешних контактов и развитие сотрудничества между странами.

В Хабаровске состоялся прием делегации Общества японо-российской дружбы депутатов Городского Собрания города Ниигата. Встречи с депутатами Городской думы Хабаровска позволили обменяться опытом в сферах совершенствования системы городского управления, регулирования экономической деятельности.

При содействии администрации города Фондом российско-американского экономического сотрудничества (ФРАЕК) проведен Фестиваль международного партнерства, в котором приняли участие города ДВ региона и Сибири, а также американские специалисты.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось

 решить в прошедшем году?

Город Хабаровск относится к числу крупных российских городов, и на его развитие, как крупной городской агломерации,  оказывают негативное влияние общемировые процессы геоэкономического и экологического характера, связанные с глобализацией экономки, пространственной дифференциацией  демографических процессов, ускорением урбанизации и разрушением природной среды, ростом загрязнений, истощением природных ресурсов. Эти условия усугубил социально-экономических кризис, приведший к острому социальному расслоению, дезадаптации и вымиранию населения. 

К серьезным проблемам развития Хабаровска, остро ощущаемыми в настоящее время,  следует отнести следующие обстоятельства и факторы:

· Недостатки государственной региональной политики, в том числе отсутствие выраженной политики РФ по отношению к Азиатско- Тихоокеанскому региону в целом и приграничному сотрудничеству на Дальнем Востоке в частности. 

· Неустойчивость бюджетного процесса. Большая зависимость  бюджета города от политики властных органов субъекта Федерации, ограниченность маневра в налоговой политике, недостаточность финансирования бюджетных организаций и систем социальной поддержки, проявляется в фактическом отказе государства от поддержания уровня минимальных социальных и коммунальных стандартов на Дальнем Востоке в целом и в Хабаровске в частности.

· Чрезмерная монополизация ключевых секторов национальной экономики и неэффективное антимонопольное регулирование, что превращает муниципальные образования, в том числе и город Хабаровск, в заложников тарифной и ценовой политики в области энергетики, транспорта, строительства.

·  Опасность техногенных катастроф вследствие наличия ряда неблагоприятных,  в экологическом отношении зон, на территории города, в частности подтопление территории города из-за проблемного состояния берега реки Амур. 

· Нарушение экологического равновесия. Недостаточное качество городской среды, в частности обеспечение жителей города питьевой водой, как  последствие загрязнения и активного  преобразования русла реки Амур в районе Хабаровского водного узла.

Состояние основного источника воды – р. Амур постоянно ухудшается. Очистные сооружения водопровода требуют капитального ремонта, но остановить их и начать ремонтные работы достаточно сложно, так как в этом случае город останется без воды вообще. Для частичного решения вопросов стабилизации и качества воды МУП "Водоканал" ведет строительство 2 и 3 очереди очистных сооружений водопровода.  На данное строительство в 2004 году выделены средства:

-   краевой бюджет –1 млн.руб.;

· бюджет города – 10 млн.руб.;

· привлеченные средства предприятий – 18,5 млн.руб.

Ведется разработка Тунгусского месторождения подземных вод. Темпы строительства  данных объектов сдерживаются недостаточным финансированием. Запрашиваемый объем финансовых ресурсов – 1,6 млрд. рублей. Бюджет города такими финансовыми ресурсами не располагает. Из бюджета края в 2004 году выделены средства в размере 1 млн.руб.

· Ослабление системы безопасности общества и личности, преступность, распространение социально обусловленных заболеваний (наркомании, алкоголизма, Вич-инфекций,  туберкулеза, психопатий и т.п.).

· Депопуляция населения.

Транспортная схема города, технические параметры  улиц сегодня уже не удовлетворяют требованиям предъявленным к магистралям общегородского значения.

Отсутствие транспортных развязок создает аварийные ситуации, приводит также к транспортным «пробкам» и, как следствие, к повышению загазованности на пересечениях основных улиц города.

Проблемой для транспортного движения являются совмещенные с проезжей частью пешеходные переходы на самых напряженных улицах. Требуется устройство подземных пешеходных переходов.

Необходимость объездных дорог, частичное перераспределение транспортных потоков через центральные, густонаселенные районы города  стала большой проблемой с вводом в эксплуатацию автодорожной части моста через р. Амур. 

На всю эту работу требуются средства, которыми бюджет  города не располагает. Необходимо подключение краевого и федерального бюджетов.

Для устранения существующих проблем социально-экономического развития города Хабаровска требуется,  с одной стороны, проведение государственной политики, направленной на создание, с учетом глобальных процессов, условий для подъема экономики в регионах, с другой,  - мобилизация  стратегического потенциала  и муниципальных ресурсов города.

В своей деятельности администрация города руководствуется новым законодательством о местном самоуправлении, однако вопросы о разграничении полномочий между органами государственной власти и органами местного самоуправления города Хабаровска не решены окончательно.

Несмотря на то, что новая схема организации местного самоуправления существенно улучшает и упорядочивает систему межбюджетных отношений, система формирования базы местного самоуправления значительно ухудшает финансово-экономическую ситуацию в муниципальном образовании, жесткая ограничительная бюджетная политика в отношении местных бюджетов, несмотря на все усилия по разграничению полномочий, не обеспечивает самодостаточность и самостоятельность муниципалитетов.

У города Хабаровска изъята значительная часть доходов что влечет за собой угрозу не выполнения муниципальных полномочий по таким расходным обязательствам как капитальные вложения, капитальный ремонт жилого фонда, объектов благоустройства. 

В этих условиях сохранение устойчивых темпов экономического развития, достижение высоких экономических результатов как средства для обеспечения более качественной жизни горожан возможно только через скоординированное использование всего диапазона экономических рычагов и инструментов, способствующих укреплению экономики и создающих базу для прогрессивных преобразований общества.

Какие задачи стоят в 2005 году?

В 2005 году предстоит работать в новых экономических условиях, регулируемых федеральным законом от 06.10.03 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». 

Будут решены вопросы перспективы предприятий, деятельность которых не соответствует полномочиям местного самоуправления. 

Продолжится совершенствование механизма управления муниципальными предприятиями, в том числе внедрение системы бюджетирования, создание интегральной корпоративной структуры, внедрение современных технологий финансового менеджмента, совершенствование учетной, налоговой, инвестиционной и инновационной политики, организация муниципальной статистики.

Последовательные, целеустремленные, взаимодополняющие действия как «снизу» со стороны хозяйствующих субъектов, так и «сверху» со стороны администрации города позволят обеспечить эффективность хозяйствования, решать социальные проблемы путем максимального вовлечения самостоятельно изыскиваемых ресурсов, обеспечить высокое качество жизни горожан.

В 2005 году администрацией города будет продолжена реализация мероприятий по совершенствованию управления жилищно-коммунальной отраслью.

В соответствии с требованиями федерального законодательства будет разработан механизм предоставления субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг через персонифицированные социальные счета.

Для активизации инвестиционных процессов по развитию отрасли необходимо разработать программу комплексного развития коммунальной инфраструктуры города, производственные и инвестиционные программы муниципальных коммунальных предприятий.

В последние годы Хабаровск выполняет представительские функции России на Дальнем Востоке, что требует создания яркого городского имиджа. Поэтому администрация города уделяет особое внимание  благоустройству.

В 2005 году продолжится реализация мероприятий городской целевой программы  «Развитие и  поддержка малого предпринимательства  в городе Хабаровске на 2004-2006 годы». 

Будет продолжена практика проведения городских конкурсов «Лучший предприниматель города Хабаровска», «Десять лучших товаров города Хабаровска». 

Предусматривается подготовка и проведение городских мероприятий в честь «Дня предпринимателя-2005».

В целях совершенствования работы по принципу «Одно окно» на территории города планируется расширить круг вопросов, входящих в компетенцию  МУ «Центр одно окно» с учетом наработанного опыта и   проблем,  с которыми сталкивается учреждение при оказании услуг.

Кроме того, в 2005 году будет продолжена совместная работа администрации города с Государственным Фондом поддержки малого предпринимательства Хабаровского края для оказания финансовой поддержки субъектам малого бизнеса для реализации их инвестиционных проектов. 


В 2005 году прогнозируется рост объема инвестиций в основной капитал на 21,5 %. Ожидается, что по прежнему высокими темпами будут расти инвестиции в строительство и промышленность, что обусловлено последовательно проводимой политикой как города, так и края в области улучшения инвестиционного климата.


Прорабатывается вопрос о привлечении в город новых, эффективных организационно-экономических и технологических  схем жилищного строительства с участием иностранного капитала. Подписано соглашение о намерениях с Харбинской строительной компанией «Восток» об объединении усилий по организации в городе крупномасштабного жилищного строительства для средних слоев населения. В 2005 году, после решения земельного вопроса, предполагается приступить к строительству жилого комплекса с развитой инфраструктурой на ул. Суворова на территории бывшего военного городка.

В 2005 году будут подведены итоги выполнения мероприятий Концепции инвестиционной политики администрации г.Хабаровска, после чего будет определена стратегия и тактика действий по дальнейшему формированию благоприятного инвестиционного климата в городе.

В 2005 году, в рамках пилотного проекта по строительству домов по системе ссудосберегательных строительныхо товариществ будет завершено строительство первого 10-этажного жилого дома. Уже ведется разработка документации на вторую очередь проекта по  строительству  жилого комплекса в районе ул. Демьяна Бедного.

На качественно новый уровень в 2005 году выйдет работа по предоставлению инвесторам права реконструкции застроенных кварталов. В 2004 году утвержден перечень из 11 территорий, подлежащих выставлению на конкурс.

В рамках реализации общегородских инвестиционных программ будет возведен ряд объектов коммерческого и социального назначения.


В 2005 году прогнозируется положительная динамика развития потребительского рынка главным образом за счет привлечения инвестиций и роста платежеспособного спроса населения. Товарная насыщенность рынка будет носить устойчивый характер. Предполагается дальнейшее усиление позиции организованного рынка (торгующих организаций).


В 2005 году сохранится тенденция роста потребительских цен на товары и услуги.


Ожидается дальнейший прирост сети, в том числе: магазинов и павильонов – на 12 единиц, предприятий общественного питания – на 25 единиц, предприятий бытового обслуживания – на 18 единиц.


В  2005 году будет  продолжена работа по организации на территории города муниципальных торговых комплексов и увеличению количества объектов торговли и бытовых услуг, находящихся в муниципальной собственности.

Так,  в соответствии с городской программой инвестиционных проектов в 2005 году планируется построить: 


- МТК «Северный» на ул. Тихоокеанская (район Депо II) площадью 3000 кв. м с торговыми залами по продаже продовольственных и непродовольственных товаров, отделением банка, торговым залом по продаже бытовой техники, аптекой, фотолабораторией, секцией бытовых услуг;


- вторую очередь МТК «Индустриальный поселок» площадью 600 кв. м, в котором будут размещаться промышленные товары и секция бытовых услуг;


- первую очередь МТК «Азия».

В связи с изменением законодательной базы деятельности органов местного самоуправления в 2005 году запланирован новый источник доходов – государственная пошлина за выдачу разрешения на распространение наружной рекламы в объеме 4,5 млн. рублей.  

Завершение инвентаризации земель, в соответствии с мероприятиями по реализации основных направлений развития земельной реформы в г. Хабаровске на 2001-2005 гг., позволит получать дополнительные доходы в бюджет города в виде арендной платы и земельного налога, а также прогнозировать распределение земель на территории города по уровням собственности и эффективнее выполнять функции по согласованию перечней земельных участков при разграничении государственной собственности на землю.

В системе муниципального заказа  планируются следующие меры по изменению работы в 2005 году:

1. Перевод размещения муниципального заказа на отраслевой принцип размещения с возложением функций организатора торгов на управление экономического развития.

2. Установление трехступенчатого контроля за работой отраслевых конкурсных комиссий.

3. Обеспечение предварительного контроля за закупками продукции через согласования и экспертизу проектов договоров  и их ценовых показателей.

4. Осуществления мониторинга цен на товары, работы и услуги.

5. Совершенствование системы контроля за исполнением муниципального заказа и качеством договорной работы.

6.  Перевод общегородской информационной системы «Реестр муниципальных контрактов» в промышленную эксплуатацию.                                   

Принципиальной особенностью исполнения бюджета города в 2005 году является формирование бюджета в условиях изменения Бюджетного и Налогового законодательства, и с учетом разграничения полномочий. 

Бюджетная политика администрации города в 2005 году будет направлена на обеспечение финансовыми ресурсами базовых социальных услуг, прежде всего образования и здравоохранения; сокращение социального неравенства на основе перераспределения расходов бюджета в пользу наиболее уязвимых групп населения, усиления адресности социальной поддержки населения. 

Основная задача органов местного самоуправления, направленная на укрепление доходной базы бюджета, в 2005 году будет связана с проведением целенаправленной работы по привлечению дополнительных финансовых ресурсов, обеспечивающих компенсацию потерь доходов бюджета, вызванных осуществлением мер по снижению налогового бремени и упрощению налоговой системы. Основными задачами бюджетной политики является расширение налогооблагаемой базы по основным доходным источникам, сокращение числа налоговых льгот, упрощение налоговой системы, снижение налогового бремени на налогоплательщиков, стимулирование легализации доходов населения, совершенствование налогового администрирования на основе более прозрачного контроля за уплатой налогов. Повышение эффективности налогового администрирования при одновременном снижении налогового бремени обеспечит сохранение высокого уровня собираемости налоговых доходов и увеличение на этой основе поступлений платежей в бюджет.

Совершенствование администрирования налоговых платежей, в первую очередь по отношению к крупным налогоплательщикам, предусматривается также и путем продолжения работы по снижению накопившейся налоговой задолженности, осуществления мер по её реструктуризации. Одним из резервов пополнения доходной базы бюджета является рост доходов от использования муниципальной собственности путем более эффективного её использования, наведении порядка в пользовании объектами недвижимости, находящихся в ведении муниципальных предприятий и организаций.

Приоритетными направлениями расходной политики по – прежнему остаются социальные расходы, а именно, приоритетное финансирование государственных обязательств по заработной плате, пособиям гражданам, предоставление льгот наиболее социально – незащищенным группам населения. Кроме этого, финансовое обеспечение социальных реформ, оптимизация сети бюджетных учреждений, повышение эффективности расходования бюджетных средств за счет внедрения методов формирования бюджета, ориентированного результат, а также внедрение среднесрочного бюджетного планирования.

Ответственность за настоящее и будущее территории – муниципального образования  лежит  на сообществе, проживающем  на данной территории.

Поэтому администрация города создает условия для повышения самостоятельности городского сообщества и заинтересованного участия  хабаровчан в управлении городом, решении социально-экономических проблем и развитии территории. Здесь уже имеется хорошее поле для творческой деятельности горожан – стратегическое планирование. 

Для органов власти Стратегический план – это план действий, для городской экономики и общественности – это ориентир при принятии решений, контекст и повод для широких экономических дискуссий, помогающих укрепить местный патриотизм и поддержать тонус экономики.

Стратегический план может быть разработан только в многостороннем и конструктивном диалоге власти, бизнеса и общества.

Впервые широкое общественное обсуждение проекта Стратегического плана развития Хабаровска состоялось 23 апреля 2004 года, в котором приняли участие политики, бизнесмены, ученые и общественность города. Первоначальное обсуждение позволило выявить срез общественного мнения для использования его в дальнейшей работе по стратегическому планированию. 

Для работы над Стратегическим планом развития Хабаровска с учетом всестороннего круга проблем и использованием всего человеческого потенциала в ноябре 2004 году создан общественный Совет, в количестве 200 человек, который является высшим органом системы стратегического планирования и отражает интересы широких групп населения. 

В конечном итоге завершение разработки Стратегического плана развития города Хабаровска позволит определить главное в укреплении столичного имиджа и устойчивого перспективного развития города в конкурентной рыночной среде, с эффективным использованием имеющихся потенциалов,  усилением положительных тенденций и предпосылок, концентрацией усилий на приоритетных направлениях деятельности. 

Стратегический план развития  города должен быть принят всем городским сообществом и стать своеобразным договором согласия по выбору приоритетных направлений развития  города, инструментом взаимодействия и стратегического партнерства власти, бизнеса и общества. 

Работу над Стратегическим планом администрация города предполагает завершить в декабре 2005 года.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении проблем?

Считаем, что АСДГ может способствовать обмену опытом по привлечению и использованию научного потенциала к муниципальным проблемам между сибирскими и дальневосточными городами, привлечению и использованию средств грантов, конкурсов для решения актуальных проблем отраслей экономики города, формированию и реализации целевых программ развития муниципальных отраслей социального блока, а также по реализации ФЗ от 06.10.2003 № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

Также хочется отметить особую значимость, созданной Вами, электронной базы социально-экономических показателей развития городов, что значительно облегчает проведение сравнительной характеристики развития крупных городов.

