1. Что наиболее значительное удалось сделать в городе в области городской финансовой политики в 2004 году?

утвержден Сводный план мероприятий по работе с налогооблагаемой базой и доходными источниками городского бюджета; 

организовано взаимодействие администрации города с налоговыми органами по обмену информацией о предпринимателях-работодателях, зарегистрировавших трудовые договоры своих работников, для обеспечения дополнительного контроля за полнотой и своевременностью уплаты платежей в бюджет города;

проведена реструктуризация кредиторской задолженности юридических лиц - налоговых агентов по налогу на доходы физических лиц, а также задолженности по пеням и штрафам, начисленным за несвоевременную уплату данного налога, перед бюджетом г. Томска;

с администрацией Томской области заключено Соглашение о мерах по оздоровлению муниципальных финансов;

·  в целях легализации налогооблагаемой базы в сфере потребительского рынка администрацией города разработано Положение «О реестре объектов потребительского рынка», основной задачей которого является осуществление на территории города учета объектов потребительского рынка по видам деятельности, учета фактической и потенциальной занятости работающих на данных объектах, установление юридических и физических лиц, являющихся правообладателями недвижимости, но не оформивших права на земельные участки, а также установление юридических и физических лиц, не состоящих на налоговом учете в инспекции ФНС России по г. Томску;

·  в целях реструктуризации муниципального долга администрацией города осуществлена эмиссия муниципальных ценных бумаг общим объемом 300 млн.руб. Размещение облигаций Томского городского займа состоялось на Московской межбанковской валютной бирже и вызвало большой интерес среди инвесторов. Облигации были размещены выше номинальной стоимости, полученный доход направлен на уменьшение расходов на обслуживание муниципального долга;

·  в целях взимания земельного налога и арендной платы за земли в зависимости от градостроительной ценности земли, совместно с институтом оценки собственности проведено ценовое зонирование земель, согласно которому определено 22 зоны градостроительной ценности земель территории города.

- учет и расходование всех внебюджетных средств распорядителей и получателей бюджетных средств переведены на казначейскую систему исполнения.

- в целях социальной защищенности населения г.Томска в 2004 году проведен ряд мероприятий:

· в связи с отменой перекрестного субсидирования с 01.01.2004 в соответствии с постановлением Правительства РФ от 21.08.2001 №609 в целях избежания резкого увеличения тарифов на услуги по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению в бюджете г.Томска было предусмотрено возмещение разницы в ценах на эти услуги. В связи с тем, что услуги по отоплению и горячему водоснабжению занимают значительный удельный вес в структуре платежей с населения, особенно в 1 квартале 2004 года, были сохранены тарифы для населения на уровне декабря 2003 года. Доля оплаты населением по отоплению и горячему водоснабжению составила 77,6%, холодному водоснабжению и водоотведению, соответственно 79,2% и 75,1%. Положением о межбюджетных отношениях в Томской области в 2004 году доля оплаты населением предусмотрена в размере 90%;

· в 2004 году сохранены льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг за счет местного бюджета отдельным категориям граждан в соответствии с решениями Малого Совета Томского городского Совета народных депутатов от 10.02.93 г. № 22 «О ставках квартирной платы для государственного и муниципального жилого фонда города Томска» и от 24.03.93 г. № 46 «О предоставлении льгот по оплате коммунальных услуг отдельным категориям граждан в городе Томске», несмотря на то, что Положением о межбюджетных отношениях в Томской области в 2004 году указанные расходы г.Томску не предусмотрены;

· сохранен в течение года бесплатный проезд в муниципальном транспорте пенсионерам, не имеющим льгот по федеральным и областным законам, а также на пригородном железнодорожным транспорте пенсионерам и многодетным семьям в весенне-летний период;

· при исполнении бюджета изысканы резервы для софинансирования по целевой программе «Обеспечение жильем молодых семей и специалистов»;

- в целях реформирования жилищно-коммунального хозяйства в г.Томске создано ОАО «Томские коммунальные системы», что позволило упорядочить отношения в жилищно-коммунальной сфере и направить средства на ремонт объектов коммунального хозяйства по целевой программе «Реабилитация и развитие коммунальной инфраструктуры города Томска на 2004-2005 годы». Положением о межбюджетных отношениях в Томской области в 2004 году г.Томску расходы на городские целевые программы не предусматривались;

- в соответствии с постановлением Правительства от 25.08.2003 № 522 «О федеральных стандартах оплаты жилья и коммунальных услуг на 2004 год» для Томской области утвержден стандарт на капитальный ремонт жилищного фонда в размере 2,80 руб. на 1кв.м. В минимальный местный бюджет г.Томска администрацией области расходы на капитальный ремонт жилищного фонда не включены. Несмотря на недостаточность собственных доходов изыскана возможность предусмотреть в бюджете города ассигнования на проведение капитального ремонта жилого фонда;

- одним из значительных достижений за 2004 год стало снижение кредиторской задолженности. Общая сумма кредиторской задолженности по итогам года сократилась на 101547 тыс. руб. или на 70% по сравнению с суммой задолженности на начало года, а просроченная задолженность уменьшилась на 30712 тыс. руб. или на 99%. Такое существенное снижение кредиторской задолженности обусловлено погашением задолженности по федеральным законам. По состоянию на 01.01.2004 года задолженность составляла 55844,8 тыс. руб., в том числе по законам:

«О социальной защите инвалидов в РФ» - 20942,9 тыс. руб.;

«О милиции», «О статусе военнослужащих» - 1197,2 тыс. руб.;

«О реабилитации жертв политических репрессий» - 29310,2 тыс. руб.;

«Об основах федеральной жилищной политики» - 4329,8 тыс. руб.;

«О статусе Героев Советского Союза, Героев РФ и полных кавалеров ордена Славы», «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы» - 64,7 тыс. руб.


По состоянию на 01.01.2005 задолженность по федеральным законам уменьшилась на 99% и составила 64,7 тыс. руб. 

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Администрацией Сахалинской области с целью стимулирования органов местного самоуправления к принятию действенных управленческих решений, обеспечивающих наращивание налогооблагаемой базы муниципальных образований, в Концепции бюджетной и налоговой политики на 2005 год определено следующее: «Для муниципальных образований, на территории которых в результате принятия эффективных управленческих решений органами местного самоуправления проведена оптимизация и сокращение бюджетных расходов, вводится "стимулирующая составляющая" в виде повышающего коэффициента в размере до 1% от текущих расходов бюджета в пределах достигнутой экономии за счет вышеуказанных мероприятий. Настоящая "стимулирующая составляющая" применяется при расчете доходной части местных бюджетов вышеуказанных муниципальных образований, представивших в администрацию Сахалинской области подтверждающие документы о принятии вышеуказанных управленческих решений с отчетом, подтверждающим фактически полученную экономию».

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

3.1. В течение 2004 года не удалось решить вопрос  с администрацией Томской области о выделении средств на капитальный ремонт жилищного фонда по нормативу, утвержденному постановлением Правительства РФ от 25.08.2003 №522.

3.2. Другая нерешенная проблема – это налог на имущество физических лиц. Несмотря на ежегодный рост количества собственников недвижимости, поступления в бюджет города налога на имущество физических лиц увеличиваются незначительно. В настоящее время отсутствует ответственность собственников за своевременное оформление правоустанавливающих документов на недвижимое имущество и земельные участки, отсутствует механизм понуждения к оформлению документов. Например, под застройку индивидуальными жилыми домами отводятся большие земельные участки, дома построены и эксплуатируются, но в собственность не оформлены ни дома, ни земельные участки. 

На исчисление налога на имущество физических лиц отрицательное влияние оказывает несовершенство технического обеспечения налоговых органов, отсутствие единого для всех органов программного продукта, используемого для исчисления налога на имущество физических лиц (отсутствует взаимоувязка между данными, представляемыми налоговым органам органами технической инвентаризации,  и органами юстиции по оформленным сделкам с недвижимостью). Отсутствует  обмен сведениями между указанными органами на электронных носителях, получаемые налоговыми органами сведения обрабатываются и формируются  самостоятельно. 

Усложнена процедура получения индивидуальными застройщиками разрешительной документации на оформление в собственность жилья, гаражей и овощехранилищ (погребов для личного хозяйства), которые введены в эксплуатацию 10-15 лет назад, но  в настоящее время в соответствии с действующим законодательством не зарегистрированы в учреждениях юстиции и не оформлены в собственность. 

3.3. В 2004 г. администрация г. Томска обращалась в Томскую городскую Думу с предложением выйти с проектом решения Государственной Думы Томской области об обращении с законодательной инициативой в Государственную Думу Федерального Собрания РФ с предложением внесения изменений в статью 139 Федерального закона от 23.12.2003 № 186 – ФЗ «О федеральном бюджете на 2004 год» с целью предоставления права органам местного самоуправления, исполняющим местный бюджет, осуществлять операции на счетах по учету средств, полученных от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности, открытых в Центральном банке Российской Федерации, без взимания платы. Однако в декабре 2004 г. администрация г. Томска получила ответ Государственной Думы Федерального собрания РФ о нецелесообразности внесения подобного изменения в связи с окончанием финансового года.

4.  Какие задачи стоят в 2005 г.?

4.1. В условиях реформы местного самоуправления, разграничения полномочий и реформирования бюджетного процесса в течение 2005 года предстоит:

· провести большую работу по изучению правовой базы федерального и регионального уровня, а также по разработке нормативных документов муниципального уровня;

· продолжить методическую работу с распорядителями и получателями бюджетных средств по новой бюджетной классификации и бюджетному планированию;

· разработать пакет социальных стандартов на каждый вид полномочий с учетом ФЗ от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Томской области «Об областном бюджете на 2005 год»;

· разработать мероприятия по внедрению элементов среднесрочного финансового планирования с учетом механизмов программно-целевого бюджетирования;

· разработать мероприятия по оптимизации сети бюджетных учреждений с учетом объема, качества предоставляемых услуг и общественной полезности;

· провести инвентаризацию целевых программ в целях привлечения инвестиций за счет облигационного займа г. Томска. Отобранные целевые программы ориентировать на решение крупных инвестиционных проектов, развития социальной сферы и инфраструктуры с четко сформулированными и количественно измеримыми индикаторами результативности. Отменить неэффективные целевые программы;

· обеспечить максимально возможное снижение планового размера дефицита бюджета города на 2005 год, последовательное сокращение расходов на обслуживание муниципального долга, реструктуризацию муниципального долга в целях оптимизации долгового портфеля. Разработать Концепцию управления муниципальным долгом.

4.2. В целях снижения социальной напряженности необходимо сохранить систему:

· компенсаций на питание учащихся образовательных учреждений из малообеспеченных семей;

· предоставления льгот по бесплатному проезду в пригородном железнодорожном транспорте пенсионерам и членам многодетных семей;

· проведения мероприятий в области социальной политики. 

4.3. Во избежание резкого увеличения тарифов на жилищно-коммунальные услуги в бюджете города на 2005 год предусмотрены расходы по возмещению стоимости объема тепловой энергии, получаемой в виде разницы между фактическими показаниями приборов учета и соответствующими нормативами потребления. 

4.4. В части налогообложения физических лиц (налог на имущество физических лиц, земельный налог):

· упростить порядок получения индивидуальными застройщиками разрешительной документации на оформление документов о собственности объектов жилья, гаражей, овощехранилищ (погребов для личного хозяйства), которые введены в эксплуатацию 10-15 лет назад, но в настоящее время в соответствии с действующим законодательством не зарегистрированы в учреждениях юстиции и не оформлены в собственность;

· разработать единый программный продукт для органов технической инвентаризации, органов юстиции и налоговых органов.

4.5. Провести реструктуризацию задолженности по платежам в федеральный бюджет при  одновременном ее проведении перед бюджетами других уровней. 

4.6. Совместно с Томской городской Думой выйти с проектом решения в Государственную Думу Томской области об обращении с законодательной инициативой в Государственную Думу Федерального Собрания РФ с предложением внесения изменений в статью 115 Федерального закона от 23.12.2004 № 173 – ФЗ «О федеральном бюджете на 2005 год» с целью предоставления права органам местного самоуправления, исполняющим местный бюджет, осуществлять операции на счетах по учету средств, полученных от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности, открытых в Центральном банке Российской Федерации, без взимания платы.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении проблем?

Предлагаем рассмотреть возможность обратиться с законодательной инициативой в Государственную Думу Федерального Собрания о принятии Федерального закона РФ «О взаимодействии финансовых и налоговых органов по обмену информацией», где, в частности, установить возможность обмена информацией для служебного пользования вне пределов действия ст.102 Налогового кодекса РФ.

