I. В 2004 году комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации города Артёма проделана следующая работа.

Принято в муниципальную собственность 9 объектов жилищно-коммунального хозяйства: два объекта электроснабжения от Владивостокской таможни, один объект от Приморского филиала ГУРШ, от в/ч 31317 сети телефонизации и радио к Лазо, 33; жилые дома по ул. Ульяновской, 3/1, Норильской, 2/1, от ЗАО «Деметра» водопровод, скважина.

Списано муниципального имущества на сумму  12,0 млн. рублей (объекты теплоснабжения, пассажирский транспорт, библиотечная литература, медицинское оборудование). Заключено 28 договоров передачи муниципального имущества в пользование на праве оперативного управления, 9 договоров передачи муниципального имущества в безвозмездное пользование, 4 договора хозяйственного ведения. 

С начала года зарегистрировано в центре регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним 23  объекта муниципальной собственности:

	Котельная завода «СМиД»;
	Буденного, 9/1;

	Вторая, 110-а;
	Кирова, 33;

	Кирова, 14;
	Школьная, 2;

	Пархоменко, 24;
	Кирова, 42;

	Загородная, 42;
	пер. Хасанский, 9;

	Фрунзе, 69;
	Севастопольская, 29/1;

	Кирова, 74/1;
	1-я Рабочая, 72;

	Фрунзе, 60;
	Пестеля, 33б;

	Орловская, 19
	здание по ул. Михайловской, 6;

	здание по ул. Каширской, 45;
	помещение гостиницы по ул. Пушкина, 2;

	два здания тепловой насосной станции 

по ул. Кирова, 154.
	


Проведено 15 заседаний по аренде нежилых помещений и имущества муниципальной собственности, в результате чего заключено 285 договоров аренды нежилых помещений, в том числе 114 договоров аренды сроком на три года и более, 104 переходящих договоров.

От сдачи в аренду муниципальных помещений и имущества в местный бюджет поступило 6715 тыс. рублей при плане 17694 тыс. руб., процент выполнения – 34. Капитальный ремонт засчитан в первом полугодии на сумму 1091,4 тыс. руб. Невыполнение плана по арендной плате связано с тем, что в план включена задолженность муниципальных предприятий, находящихся в процессе ликвидации. Это 13 млн. рублей. 

Проведено 9 заседаний межведомственной комиссии по рекламной деятельности. Выдано 146 разрешений на размещение объектов наружной рекламы на сумму 38,0 тыс. руб. Заключено 84 договора аренды муниципального рекламного места на сумму 250,7 тыс. руб. 

За 2004 год комитетом по управлению имуществом оформлено 

- 103 договора аренды земельных участков с юридическими лицами на сумму 4501,14 тыс. руб.;

491 договор аренды земельных участков с физическими лицами на сумму 2384,46 тыс. руб.

Проведено 5 заседаний комиссии по контролю за поступлением арендной платы за землю в бюджеты всех уровней.

По состоянию на 01.01.2005 поступило  арендной платы от сдачи земельных участков в аренду в местный бюджет 6422,78 тыс. руб. при плане 3825, что составляет 167,9%  от выполнения плана за год и в 3,18 раза больше чем за 2003 год. 

Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации города Артёма ведётся постоянная работа по взысканию задолженности по арендной плате за землю. Так за 2004 год предъявлено 60 претензий арендаторам-должникам на сумму 4624,07 тыс. рублей. Удовлетворено 40 претензий на сумму 2098,27 тыс. руб.

В 2004 году поданы следующие исковые заявления:

- О взыскании с ПБОЮЛ Баканова В.И. суммы неосновательного обогащения в размере 85665 руб. 99 коп., процентов за пользование чужими денежными средствами в размере  6848 руб. 56 коп., выселении с занимаемого земельного участка.

- Исковое заявление о выселении ООО «Владыко и Ко» с занимаемого земельного участка.

- Исковое заявление о взыскании с ООО «Владыко и Ко» суммы неосновательного обогащения в размере 134746 руб. 29 коп., процентов за пользование чужими денежными средствами в размере 49061 руб. 37 коп.

- Исковое  заявление о взыскании с ООО «Виола» сумму неосновательного обогащения в размере 169708 руб. 89 коп., процентов за пользование чужими денежными средствами в сумме 92508 руб. 18 коп.

- Исковое заявление о взыскании с ПБОЮЛ Шелег М.А. суммы неосновательного обогащения в размере 43447 руб. Заключено мировое соглашение. Шелег М.А. выплатила по его условиям 25981 руб. 22 коп.

За период 2004 года на межведомственном совещании по Приморскому краю было рассмотрено 6 предприятий по вопросам состояния расчётов с бюджетами всех уровней и внебюджетными фондами и целью введения процедуры банкротства в отношении их. Поскольку данными предприятиями не принимались меры по стабилизации финансово-хозяйственной деятельности из 6 рассмотренных предприятий в отношении трех была введена процедура банкротства.

Администрацией города Артёма была профинансирована процедура банкротства (конкурсного производства) из средств местного бюджета в сумме 3586000 рублей, из которой была погашена I очередь  - 879094 рубля и 1900000 рублей направлено на выплату II очереди.

За 2004 год комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации города Артёма реализовано 8 объектов муниципального имущества из утвержденной думой города Артёма Программы приватизации. Из движимого имущества реализован трактор. Один объект выкуплен согласно договору аренды с правом выкупа. Реализовано муниципальное имущество на сумму 5110,8 тыс. руб. при плане 1000 тыс. руб. 

За отчетный год реализовано 9 земельных участков на сумму 1865,25 тыс. руб. 

Таким образом, местный бюджет получил от деятельности комитета по управлению муниципальным имуществом администрации города Артёма 20152,4 тыс. рублей.

Кроме того, комитет по управлению имуществом ведёт работу по разграничению государственной собственности на землю. В 2004 году подготовлены и отправлены на согласование в комитет по управлению государственным имуществом Приморского края перечни по 265 земельным участкам. В течение года комитет по управлению муниципальным имуществом администрации города Артёма вел работу по выявлению бесхозяйного имущества, расположенного на территории города. В результате чего выявлено                      44 бесхозяйных объекта (электрические, водопроводные и канализационные сети и др.). Проведена инвентаризация  10 объектов. Признан муниципальным 1 объект. 

Комитет постоянно ведёт работу с Реестром муниципальной собственности. На 01.01.2005 числится в Реестре 3379 объектов муниципальной собственности.

За 2004 год на думе города Артёма рассмотрено более 45 вопросов по управлению муниципальной собственностью. Принято 36 решений думы города Артёма по имущественным вопросам. 

II. Комитет по управлению муниципальным имуществом постоянно сотрудничает с комитетами городов и районов Приморского края. Особых успехов комитетом по управлению имуществом других городов и районов Приморского края комитет по управлению муниципальным имуществом администрации города Артёма не отметил.

III. Комитетом по управлению муниципальным имуществом не реализована полностью Программа приватизации, так как не были оформлены земельные участки под приватизированными объектами. Не все объекты были зарегистрированы за муниципальным образованием. Недостаточно техническое оснащение отделов. Недостаточное количество специалистов работающих в комитете. Необходимо увеличить численность работников. Нехватка площадей для размещения отделов комитета. Отсутствие нормативно-юридической базы. 

IY. Перед комитетом по управлению муниципальным имуществом в 2005 году ставятся следующие задачи: 

- выполнение плана по поступлению средств в местный бюджет от использования муниципальной собственности;

- максимальное использование муниципальных помещений и имущества;

- регистрация объектов недвижимости за муниципалитетом;

- полный учет муниципального имущества в Реестре муниципальной собственности;

- осуществление продажи муниципального имущества и муниципальных земель;

- формирование перечня земельных участков для разграничения государственной собственности на землю.

Y. Обмен нормативно-правовой базой городов - членов АСДГ. 

Проведение встреч, семинаров, совещаний по обмену опытом работы комитетов различных городов Сибири и Дальнего Востока. 

