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В соответствии с Вашим запросом (№ 47/05 от 03.02.2005г) о направлении ответов на предлагаемые вопросы, сообщаю следующую информацию:
1. Что наиболее значительное удалось сделать в городе в области архитектуры и градостроительства в 2004 году?
о Органам архитектуры Шелеховской администрации в 2004 году удалось завершить работы по корректировке Генерального плана г.Шелехова и разработке проекта городской черты.
о Начата реализация программы по реконструкции зеленых насаждений.
2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
о Считаем, значительным успехом работу органов архитектуры Ангарского муниципального образования в направлении по реализации программы реконструкции фасадов г.Ангарска, по созданию адресного реестра и адресного плана, по проведению на территории г.Ангарска "Зимнего университета" по проблемам градостроительства. Руководителям УАиГ в г.Ангарске удалось сохранить полноценную работоспособную структуру органов архитектуры.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
о Не удалось профинансировать работы по созданию градостроительной документации (документов территориального планирования) на сельские населенные пункты Шелеховского муниципального образования.
о Не удалось завершить работы по проекту сельской школы в с.Олха.
о Не удалось усовершенствовать структуру органов архитектуры с выделением функций "Заказчика" в отдельное учреждение.
о Не удалось создать адресное хозяйство в муниципалитете.
о Не удалось профинансировать участие в семинаре АСДГ.
4. Какие задачи стоят в 2005 году?
о В 2005 году перед органами архитектуры стоят задачи по совершенствованию структуры органов архитектуры, по разработке мероприятий по совершенствованию фасадов в г.Шелехове, по реализации генерального плана г.Шелехова.
5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении проблем?
о Органы архитектуры Шелеховского муниципального образования надеются на помощь АСДГ в методическом плане, в консультационных услугах, в работе над адресным хозяйством, в реализации положений Градостроительного кодекса, в разработке Правил застройки и многое другое.
