На Ваш запрос от 03.02.2005 г. № 47/05 «О сборе информационно-аналитических материалов о деятельности муниципалитетов» отдел по делам молодежи комитета по делам горожан администрации г. Иркутска представляет следующую информацию:

По данным Иркутского областного комитета государственной статистики количество молодежи г. Иркутска в 2004 году составило более 177 тысяч человек. 

Координирующим органом реализации молодежной политики в г. Иркутске является отдел по делам молодежи комитета по делам горожан администрации г. Иркутска (далее по тексту – отдел по делам молодежи). 

В 2004 году отдел по делам молодежи проводил работу в соответствии с планом мероприятий по реализации молодежной политики в г. Иркутске на 2004 год (далее – план мероприятий), утвержденным решением городской Думы г. Иркутска. Финансирование плана мероприятий производилось за счет денежных средств бюджета г. Иркутска.

Реализация молодежной политики отделом по делам молодежи в г. Иркутске в 2004 году осуществлялась по следующим основным направлениям:

Поддержка детских и молодежных общественных объединений г. Иркутска

В настоящее время федеральную и региональную правовую основу муниципальной поддержки детских и молодежных общественных объединений составляют: 

· Федеральный закон «О государственной поддержке молодежных и детских объединений»;

· Указ Президента Российской Федерации «О мерах государственной поддержки общественных объединений, ведущих работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи»;

· Закон Иркутской области «Об областной государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений в Иркутской области».

В 2004 году впервые с целью создания и обеспечения правовых, экономических и организационных условий, гарантий и стимулов деятельности детских и молодежных общественных объединений в качестве необходимого субъекта реализации молодежной политики в соответствии с вышеуказанными нормативными актами было разработано и принято городской Думой г. Иркутска Положение о муниципальной поддержке детских и молодежных общественных объединений в г. Иркутске (далее – Положение о муниципальной поддержке). 

В соответствии с указанным Положением муниципальная поддержка детских и молодежных общественных объединений может предусматривать основные и дополнительные меры. 

К основным мерам муниципальной поддержки детских и молодежных общественных объединений относятся:

· оказание помощи детским и молодежным общественным объединениям в государственной регистрации их в качестве юридических лиц;

· информационное обеспечение деятельности детских и молодежных общественных объединений;

· участие и содействие в реализации программ детских и молодежных общественных объединений;

· предоставление грантов администрации г. Иркутска.

Для практической реализации Положения о муниципальной поддержке и с целью оказания помощи организациям и гражданам по созданию правовых, экономических и организационных условий для становления, развития и социализации молодежи города мэром г. Иркутска были утверждены: Положение о порядке ведения Реестра детских и молодежных общественных объединений, пользующихся дополнительными мерами муниципальной поддержки и Положение о конкурсе авторских программ в сфере реализации молодежной политики на соискание грантов администрации г. Иркутска.
В 2004 году в Реестр вошли следующие молодежные общественные объединения:

· Иркутская городская общественная организация «Творческое объединение художников «Ноосфера»;

· Иркутская городская молодежная общественная организация «Ротари-Молодежь-Иркутск-Байкал»;

· Иркутская городская общественная организация «Клуб молодых ученых «Альянс»;
· Иркутский Городской Комитет Общероссийской общественной организации «Российский Союз молодежи».
Распоряжением мэра г. Иркутска от 13.10.2004 г. № 031-10-1239/4 из средств бюджета г. Иркутска, предусмотренных Планом мероприятий по реализации молодежной политики в г. Иркутске на 2004 год (далее – План мероприятий), в качестве финансовой поддержки объединениям, вошедшим в Реестр, было выделено 100 000 (сто тысяч) рублей.

Постановлением мэра г. Иркутска от 24.06.2004 г. № 031-06-936/4 был объявлен конкурс авторских программ в сфере реализации молодежной политики на соискание грантов администрации г. Иркутска. Всего подано было на конкурс – 32 программы, из них по направлению «Снижение детской преступности, профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» – 9 программ.

Постановлением мэра от 04.10.2004 г. № 031-06-1607/4 были подведены итоги конкурса, в соответствии с которыми получили бюджетные средства в форме гранта на реализацию разработанных ими программ 11 организаций и граждан – ИДОО «Иркутский областной спортивный клуб единоборств «Ринг Байкала», ИООО «Ассоциация мастеров народного творчества и художественных ремесел «Оникс», НО «Иркутский Молодежный Фонд правозащитников «Ювента», ОСО «Федерация хоккея с шайбой г. Иркутска», ИГОО «Творческое объединение художников «Ноосфера», МОУ СОШ №№ 30, 37, 46, 63, 66, Булыгин Игорь Викторович.

Кроме того, отдел по делам молодежи предоставляет детским и молодежным общественным объединениям и иные меры поддержки, предусмотренные Положением о муниципальной поддержке:

· В 2004 году при непосредственном участии специалистов отдела по делам молодежи были подготовлены учредительные документы, а также оплачена государственная пошлина за регистрацию в качестве юридического лица городской общественной организации «Клуб молодой семьи г. Иркутска», Иркутская детская общественная организация «Иркутский областной спортивный клуб единоборств «Ринг Байкала», Литовский молодежный центр и некоторые другие организации получили консультационную помощь при подготовке к регистрации в качестве юридических лиц.

· В целях информационного обеспечения деятельности общественных объединений г. Иркутска отделом по делам молодежи был подготовлен сборник нормативных актов органов городского самоуправления г. Иркутска в сфере реализации молодежной политики «Молодежь г. Иркутска», раздаточный материал по профилактике социально-негативных тенденций в молодежной среде.

· Отдел по делам молодежи активно участвует и содействует в реализации программ детских и молодежных общественных объединений, оказывает им организационную и финансовую помощь. Среди наиболее значимых направлений работы отдела по делам молодежи:

– организация занятости молодежи совместно с Иркутским Штабом студенческих отрядов, Иркутским объединением студенческих педагогических отрядов, Иркутским городским отделением Общероссийской общественной организации «Молодежное единство», Иркутским городским комитетом Общероссийской общественной организации «Российский Союз молодежи» и др.; 

– профилактика наркомании, распространения ВИЧ, иных негативных явлений совместно с Некоммерческим партнерством «Социально-психологический центр помощи детям и взрослым «Диалог», Иркутской городской общественной организацией «Клуб молодых ученых «Альянс», Некоммерческой организацией «Иркутский Молодежный Фонд правозащитников «Ювента» и др.;

– содействие духовному, нравственному и физическому развитию молодежи совместно с Иркутской городской общественной организацией «Творческое объединение художников «Ноосфера», Городской общественной организацией «Союз молодых дизайнеров», Общественной организацией «Городская молодежная лига мини-футбола»; Иркутской областной общественной организации «Ассоциация мастеров народного творчества и художественных ремесел «Оникс» и многими другими;

– патриотическое и военно-патриотическое воспитание совместно с Иркутской общественной организацией «Поисковый отряд «Наследие», Иркутской городской общественной организацией «Патриот», Городской общественной организацией «Молодежный военно-патриотический центр «Альфа» и др.
Также одним из приоритетных направлений работы отдела по делам молодежи является организация летнего оздоровительного отдыха детей и подростков в г. Иркутске совместно с детскими и молодежными общественными объединениями г. Иркутска. 

Организация занятости несовершеннолетних и молодежи, содействие в трудоустройстве
Количество молодежи, желающей трудоустроиться, с каждым годом увеличивается, но сокращение финансирования из средств федерального бюджета не позволяет предоставить работу всем желающим.

Учитывая ситуацию, сложившуюся на рынке труда города, низкую конкурентоспособность подростков и молодежи, рост численности незанятых несовершеннолетних, для решения проблем молодежной занятости администрацией города Иркутска было принято решение о выделении в 2004 году 600 000 рублей из бюджета города на реализацию соглашения о сотрудничестве с ГУ «Иркутский ГЦЗН» по организации временного трудоустройства несовершеннолетних и общественных работ молодежи, согласно которому в 2004 году были дополнительно трудоустроены 643 подростка на временную работу и 186 человек из числа ищущей работу молодежи на общественные работы.

Проведение общественных работ для молодежи и временная занятость несовершеннолетних граждан в 2004 году были организованы в соответствии с Законом РФ «О занятости населения РФ», Постановлением Правительства РФ от 14.07.1999 г. № 875 «Об утверждении Положения об организации общественных работ», Постановлением мэра г. Иркутска от 24.07.2002 г. № 031-06-929/2 «Об организации общественных работ в г. Иркутске.

Порядок расходования средств федерального бюджета и бюджета г. Иркутска предполагает конкурсный отбор исполнителей мероприятий по содействию занятости населения. Поэтому с целью организации временной занятости подростков ГУ «Иркутский ГЦЗН» в феврале 2004 года был проведен открытый конкурс на размещение заказов по организации трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. На конкурс поступила 101 конкурсная заявка, предусматривающая создание 7 851 рабочего места. Такова была реальная потребность в трудоустройстве подростков нашего города.

1. Организация временного трудоустройства несовершеннолетних от 14 до 18 лет

В 2004 году за счет средств бюджета г. Иркутска трудоустроено 643 подростка, в том числе:

· дети–сироты – 32 человека;

· дети, оставшиеся без попечения родителей – 26 человек;

· дети из неполных и многодетных семей – 92 человека;

· дети, состоящие на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних УВД г. Иркутска – 71 человек. 

Временные рабочие места создавались в организациях г. Иркутска для выполнения несложных, общественно-значимых работ.

1. Организация общественных работ молодежи

В 2004 году за счет средств бюджета г. Иркутска трудоустроены на общественные работы 186 человек.

Для организации и проведения общественных работ были заключены договора со следующими организациями г. Иркутска:

· ИОК ООО «Российский союз молодежи»;

· ГМОО «Иркутский штаб студенческих отрядов»;

· ООО «Канцепт»;

· Городская станция юных натуралистов;

· Фонд «Гармония XXI».

Опыт реализации Соглашения в 2004 году показал высокую эффективность совместной работы администрации г. Иркутска и ГУ «Иркутский ГЦЗН» по организации рабочих мест для несовершеннолетних и молодежи.

Кроме того, решение проблемы трудоустройства и занятости молодежи г. Иркутска осуществляется отделом по делам молодежи еще по нескольким направлениям:

· В феврале-марте 2004 года была проведена рекламная кампания по привлечению студентов ВУЗов, учащихся учебных заведений начального и среднего профессионального образования г. Иркутска (далее - УЗНПО, УЗСПО), школьников в студенческие строительные отряды (далее по тексту – ССО). Посредством радио, газет, телевидения, листовок, объявлений разъяснялась концепция деятельности ССО, преимущества социального статуса бойца ССО, привлекательность подобного вида заработка для студентов. Все бойцы ССО прошли безвозмездную отработку на социально-значимых объектах г. Иркутска - ледоколе «Ангара» (ремонтно-реставрационные работы); МДОУ детских садах №№ 128, 133. В течение лета 2004 года на временные рабочие места были трудоустроены 232 человека, которые были заняты на восстановлении и строительстве хирургического корпуса ОКБ № 1, взлетно-посадочной полосы ФГУП «Аэропорт-Иркутск», ДК «Пионер», библиотеки ИГУ и других объектах. Необходимо отметить, что за последние три года изменилось отношение студентов к деятельности студенческих отрядов. Получение навыков работы в студенческом отряде, получение дополнительных специальностей дает преимущество бойцам студенческих отрядов при трудоустройстве после окончания учебного заведения.

· В г. Иркутске существует одно из самых многочисленных и наиболее эффективно действующих объединений студенческих педагогических отрядов в России. При участии отдела по делам молодежи были проведены инструктивный семинар и слет Иркутского объединения студенческих педагогических отрядов. Кроме летней работы, педагогические отряды активно сотрудничали с отделом по делам молодежи в течение года, проводя мероприятия городского масштаба, участвуя в субботниках, новогодних и благотворительных акциях.

· 28-29 апреля 2004 года во Дворце детского и юношеского творчества г. Иркутска прошла первая городская ярмарка вакансий «Навстречу профессии», в работе которой приняли участие ГУ «Иркутский городской центр занятости населения», МУП «Молодежная биржа труда», кадровые агентства, городской Штаб студенческих отрядов, Иркутское объединение студенческих педагогических отрядов и более 50 работодателей, среди которых крупнейшие предприятия города - ОАО «Иркутскэнерго», ООО «Агродорспецстрой», ЗАО «Иркутскжилстрой», ЗАО «Труд» и многие другие. 

Основной целью проведения ярмарки вакансий являлось предоставление молодежи г. Иркутска возможности трудоустроиться, успешно конкурировать с иными категориями населения на рынке труда.

В целом, задачи, поставленные организаторами городской ярмарки вакансий «Навстречу профессии», были выполнены успешно.

Целевой аудиторией данного мероприятия были выбраны учащиеся и выпускники ВУЗов, учебных заведений начального и среднего профессионального образования, средних общеобразовательных школ г. Иркутска. Посетители в полной мере смогли ознакомиться с вакансиями, представленными присутствовавшими на ярмарке работодателями, а также ГУ «Иркутский городской центр занятости населения». За время проведения ярмарки ее посетили свыше четырех тысяч человек, из них 27 было трудоустроено на постоянную и более 400 на временную работу. 

В рамках ярмарки вакансий в актовом зале Дворца детского и юношеского творчества прошел конкурс профессионального мастерства среди вожатых–членов Иркутского объединения студенческих педагогических отрядов «Кто, если не мы!». Участники демонстрировали свои знания о работе с детьми в оздоровительном лагере, творческие способности, умение общаться с аудиторией и многое другое. Хорошая подготовка и интересное содержание конкурса профессионального мастерства привлекли на конкурс более 250 бойцов педагогических отрядов и значительное количество учащейся молодежи, заинтересованной в трудоустройстве в летний период времени.

Заключительным этапом ярмарки вакансий стало проведение 29 апреля 2004 года ГУ «Иркутский городской центр занятости населения» и департаментом образования комитета по делам горожан администрации г. Иркутска ряда мероприятий для старшеклассников средних общеобразовательных школ: 

· учебная мастерская парикмахерского искусства в Академии сервисных услуг «Салон красоты» и Иркутском центре подготовки кадров для салонов красоты «Арт-салон»;

· презентация рабочих профессий в форме экскурсий на швейную фабрику «ВиД» и ОАО «Иркутский авиационно-ремонтный завод 403».

При подведении итогов организационный комитет отметил высокий уровень организации и проведения первой городской ярмарки вакансий «Навстречу профессии», ее значимость для социального развития г. Иркутска, большой интерес к ярмарке со стороны жителей города. В связи с этим не вызывает сомнений необходимость ежегодного проведения подобных мероприятий и дальнейшего развития сотрудничества администрации г. Иркутска, ГУ «Иркутский городской центр занятости населения», кадровых агентств города и работодателей по организации занятости молодежи в г. Иркутске.

В рамках ярмарки вакансий отделом по делам молодежи совместно с муниципальным унитарным предприятием “Молодежная биржа труда” г. Иркутск (далее – МУП МБТ) и газетой “Из рук в руки” среди молодежи был проведен конкурс на лучшее резюме, в котором приняло участие более 600 человек с занесением в базу данных МУП МБТ. Из них более 350 человек заинтересовали работодателей. Всего с начала года МУП МБТ трудоустроено 421 человек.
Социальная защита и поддержка учащейся молодежи

В городе Иркутске 10 государственных высших учебных заведений. В них обучается более 50 тыс. студентов. Активно работает и сотрудничает с отделом Ассоциация студенческих профсоюзных организаций вузов г. Иркутска (далее - АПОС) по защите прав и интересов студентов, организации их занятости и досуга. 

В целях комплексного решения проблем студенческой молодежи, координации деятельности студенческих объединений по участию в реализации молодежной политики в г. Иркутске постановлением мэра г. Иркутска от 29.01.2003 г. № 031-06-71/3 был создан постоянно действующий коллегиальный совещательный орган по вопросам студенческого самоуправления – Иркутский городской студенческий Совет при администрации г. Иркутска (далее – Совет). 

Совет сформирован из представителей высших и средних профессиональных учебных заведений, представителей студенческих общественных объединений г. Иркутска, представителей АПОС.

В течение 2004 года Совет совместно с отделом по делам молодежи и молодежными общественными объединениями провел ряд значимых для города мероприятий:

· акции «Молодежь за чистый город!», в которых приняли участие более 9 000 человек (апрель-май, сентябрь-октябрь);

· научно-практическую конференцию «Студенческое самоуправление в г. Иркутске: сегодня, завтра», в которой приняло участие 250 человек. По итогам конференции выпущен сборник тезисов докладов и выступлений;

· акцию «Слово молодым!», в ходе которой было опрошено более 3 500 человек в возрасте от 14 до 30 лет с целью определения сегодняшних интересов молодых граждан нашего города, выяснения их информационных, культурных, спортивных предпочтений, получение предложений по организации внеучебной занятости молодежи и др.;

· спартакиаду учащихся и студентов учебных заведений г. Иркутска;

· конкурс студенческих проектов, направленных на развитие студенческого самоуправления в г. Иркутске, победителем которого стал проект «Организация клуба интеллектуалов ИГУ»;

· встречу с начальником департамента транспорта и связи комитета по городскому обустройству администрации г. Иркутска, в ходе которой был решен вопрос о реализации льготных проездных билетов для учащихся и студентов учебных заведений г. Иркутска.

Финансирование деятельности Совета было предусмотрено Планом мероприятий по реализации молодежной политики в г. Иркутске на 2004 год.

30 апреля 2004 года лучшие студенты ВУЗов, УЗНПО, УЗСПО по представлениям учебных заведений были награждены стипендией мэра г. Иркутска: студенты ВУЗов – 45 чел. х 700 рублей, студенты УЗНПО, УЗСПО – 72 чел. х 500 рублей. 22 ноября 2004 года были награждены 400 лучших учеников муниципальных образовательных учреждений г. Иркутска (далее – МОУ) стипендиями в размере 400 рублей.

	
	Количество учебных заведений 

в 2004 году
	Количество стипендиатов

в 2004 году
	Размер стипендии в 1998 году
	Размер стипендии в 2003 году
	Размер стипендии в 2004 году

	ВУЗы
	10
	45
	200
	500
	700

	УЗСПО
	24
	48
	150
	400
	500

	УЗНПО
	12
	24
	150
	400
	500

	МОУ 
	79
	400
	100
	300
	400


В марте 2004 года был проведен межвузовский фестиваль «Студенческая весна» (смотр-конкурс творческих студенческих коллективов и отдельных участников). В конкурсе было заявлено 10 творческих номинаций. В фестивале приняли участие около 6 тысяч студентов. 

В апреле были подведены итоги областного конкурса «Молодость. Творчество. Современность.», в организации которого принял участие и отдел по делам молодежи. Грамотами и ценными подарками в 13 номинациях конкурса были поощрены лучшие участники-иркутяне.

В ноябре 2004 года были подведены итоги традиционного ежегодного городского смотра-конкурса общежитий учебных заведений высшего, среднего и начального профессионального образования. На конкурс были поданы заявки от 19 учебных заведений. Конкурсная комиссия, в состав которой вошли депутаты городской Думы г. Иркутска, специалисты структурных подразделений администрации г. Иркутска, представители службы ГО и ЧС, городского студенческого Совета, студенческих профсоюзов определила победителей по двум номинациям: 

	        Номинация

Место
	Лучшее общежитие

ВУЗа
	Лучшее общежитие

УЗНПО и УЗСПО

	I
	общежитие № 9 Иркутского государственного технического университета
	общежитие Иркутского авиационного техникума

общежитие Медицинского колледжа Министерства путей сообщения

	II
	общежитие № 1 Иркутского государственного университета путей сообщения

общежитие № 5Б Иркутской государственной сельскохозяйственной академии
	социально-воспитательный центр музыкального, художественного, театрального училищ, училища культуры

	III
	общежитие № 1 Иркутского государственного педагогического университета
	общежитие Машиностроительного колледжа

общежитие Техникума физической культуры


Профилактика социально-негативных тенденций в молодежной среде и поддержка молодой семьи

Деятельность по противодействию распространению наркомании, ВИЧ-инфекции, беспризорности, безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи отдел по делам молодежи осуществляет в тесном сотрудничестве с другими подразделениями администрации г. Иркутска, администрацией Иркутской области, органами внутренних дел, общественными объединениями. При этом отдел по делам молодежи приоритетной задачей ставит для себя профилактику этих негативных явлений.

В области профилактики социально-негативных тенденций среди несовершеннолетних и молодежи отделом по делам молодежи в 2004 году были проведены следующие мероприятия:

· городская акция «Спорт против наркотиков!» совместно с департаментом физкультуры и спорта комитета по делам горожан администрации г. Иркутска (приняло участие около 500 человек);

· приобретение видеотехники для Центра социальной реабилитации наркозависимых граждан «Сибирь»;

· привлечение бойцов студенческих педагогических отрядов для профилактической работы с детьми «группы риска».

В течение года совместно с Социально-психологическим центром помощи детям и взрослым «Диалог» ведется непрерывная работа по реализации программы «Азбука молодой семьи», направленной на восстановление института семейных отношений, проводятся лекции, семинары, круглые столы совместно с психологами, юристами и врачами. В данной программе задействованы 20 учебных заведений высшего, среднего и начального профессионального образования. По инициативе учащихся и преподавателей в большинстве из них созданы дополнительные группы. На сегодняшний день в программе участвуют около 500 учащихся. 

Содействие духовному, нравственному и физическому развитию молодежи

Законом Иркутской области от 08.02.2000 г. № 12-оз «О государственной молодежной политике в Иркутской области» одним из приоритетных направлений молодежной политики определена организация свободного времени молодежи, удовлетворение ее потребностей в культурном, физическом развитии, развитие системы культурно-массовых и спортивных мероприятий, содействие духовности молодых людей. 

В течение года отдел по делам молодежи принимал участие в организации и проведении игр школьной и студенческой городских лиг КВН, интеллектуальных игр среди студентов и школьников, поддерживал команду «иркутск.ru», выступающую в Первой лиге КВН России.

По данному направлению работы в 2004 году при организационной и финансовой поддержке отдела по делам молодежи прошло большое количество конкурсов, фестивалей, турниров.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 24.06.1993 г. № 459-рп ежегодно 27 июня в России празднуется День молодежи. Как правило, в этот день во всех субъектах Российской Федерации проходят встречи, выставки, концерты молодежных творческих коллективов, другие мероприятия, которые проводят органы государственной власти и местного самоуправления с целью установления более тесных контактов между различными отраслями власти и молодежью.

По данным социологического опроса День молодежи является самым ожидаемым праздником у 170 тысяч молодых граждан нашего города. Согласно распоряжению заместителя мэра г. Иркутска 26 июня 2004 года отдел по делам молодежи провел праздничные мероприятия, посвященные Дню молодежи: Рок-фестиваль «Аттракцион Воронова» на Летней эстраде б. Гагарина, Рэп–фестиваль «Хип-хоп по-русски», вечернее шоу «Дом счастья» на танцевальной площадке о. Юность, Фестиваль граффити. В мероприятиях приняло участие более 9 тысяч горожан.

Поддержка детских и подростковых клубов по месту жительства

В 2004 году было разработано отделом по делам молодежи и утверждено мэром г. Иркутска Положение о конкурсе детских и подростковых клубов по месту жительства на соискание грантов администрации г. Иркутска.
Всего за период с 5 июля по 15 сентября подали документы на конкурс 20 детских и подростковых клубов по месту жительства.

Постановлением мэра от 04.10.2004 г. № 031-06-1608/4 были подведены итоги конкурса, в соответствии с которыми получили бюджетные средства в форме гранта на материально-техническое оснащение шесть клубов по месту жительства – детские клубы «Левша», «Ленинец», «Виктория», «Непоседы», детско-подростковый клуб «Восход», детский спортивный клуб «Айсберг».

Патриотическое и военно-патриотическое воспитание молодежи

Одним из приоритетных направлений в работе отдела по делам молодежи является патриотическое и военно-патриотическое воспитание молодежи.

Работа по патриотическому воспитанию молодежи г. Иркутска направлена, прежде всего, на создание целостной воспитательной системы, способной обеспечить целенаправленное воздействие на общественное сознание молодежи по воспитанию чувства любви и преданности Родине, готовности исполнить свой гражданский долг. Для решения этих задач в г. Иркутске постановлением мэра от 21.09.2004 г. № 031-06-1551/4 был создан Иркутский городской координационный Совет по вопросам патриотического воспитания граждан.

В работе по патриотическому, военно-патриотическому воспитанию молодежи участвуют все структурные подразделения комитета по делам горожан администрации г. Иркутска, комитеты по управлению округами администрации г. Иркутска, городской комитет Российского Союза молодежи, другие общественные объединения, военные комиссариаты города, воинские части Иркутского гарнизона, а также подшефные воинские части: атомный подводный ракетный крейсер "Иркутск" (далее по тексту АПРКр), самолет-ракетоносец "Иркутск" и погранзастава "Монды". Отдел по делам молодежи является координатором всей проводимой работы

Десять лет г. Иркутск шефствует над атомным подводным ракетным крейсером "Иркутск". При посещении г. Иркутска представители крейсера проводят работу среди молодежи города по формированию у них чувства ответственности за защиту Отечества, пропагандируют службу на флоте. Согласно письменной договоренности со штабом Тихоокеанского флота по мере возможности экипаж АПКр "Иркутск" пополняется нашими земляками.

5-6 июня на празднование Дня Города и в честь 10-летия шефских связей в г. Иркутск были приглашены командир атомного подводного ракетного крейсера «Иркутск» В.И. Космовский и заместитель командира по работе с личным составом В.Д. Озорнин. Были организованы встречи гостей с молодежью и ветеранами.

На основании постановления Губернатора Иркутской области от 25.11.1997 г. № 357-п «Об активизации сотрудничества Иркутской области с Забайкальским пограничным округом» администрация г. Иркутска с целью обеспечения условий для деятельности пограничной заставы и повышения престижа службы в войсках и органах Федеральной пограничной службы РФ взяла шефство над пограничной заставой «Монды» Кяхтинского пограничного отряда. Администрация города активно помогает пограничной заставе «Монды» в создании социально-бытовых условий для несения службы по охране Государственной границы РФ. В 2004 году в День пограничника на заставу «Монды» был отправлен ценный подарок - деревообрабатывающий станок.

В 2000 году г. Иркутск также взял шефство над стратегическим самолётом-ракетоносцем ТУ-95 МС. С 10 по 24 июля 2004 г. на базе 182 гвардейского тяжелого бомбардировочного авиационного Севастопольско-Берлинского Краснознаменного полка проходили традиционные военно-полевые сборы учеников МОУ гимназии № 2 г. Иркутска. Всего в сборах участвовало 16 школьников. Ребята в течение 10 дней проживали в войсковой казарме, знакомились с бытом военнослужащих, с авиационной техникой, участвовали в стрельбах из разных видов оружия. Для них была организована экскурсия в г. Благовещенск - областной центр Амурской области.

Военно-шефская работа проводится и с воинскими частями и военными институтами Иркутского гарнизона. За всеми школами и другими учебными заведениями г. Иркутска закреплены воинские части и военные институты. Это позволяет проводить полноценное патриотическое, военно-патриотическое воспитание молодежи города. В целях активизации военно-шефской работы, усиления военно-патриотического воспитания населения г. Иркутска ежегодно ко Дню Победы лучшему подразделению Иркутского гарнизона вручается Переходящий вымпел мэра г. Иркутска. Вручение переходящего вымпела стимулирует у личного состава воинских частей повышение боевой готовности и активизацию военно-патриотической работы с молодежью.

В этом году по представлению начальника Иркутского гарнизона Переходящим вымпелом мэра г. Иркутска «Лучшему подразделению Иркутского гарнизона» награждены:

· 4 курс Восточно-Сибирского института МВД РФ (начальник курса - А.А. Селиванов);

· группа боевого обеспечения и охраны РВСН войсковой части 59968 (командир – А.В. Давыдов);

· стрелковая рота войсковой части 6531 (командир - П.В. Колтаков);

·  4 курс факультета авиационного радиоэлектронного оборудования Иркутского высшего военный авиационного инженерного института (командир – Г.Н. Ефиркин).

 23 апреля на базе воинской части 6531 проводилась городская военно-спортивная игра «Зарница». В ней принимали участие 12 школьных команд по 11 человек. Участники соревновались в стрельбе из пневматических винтовок, строевой подготовке, военизированной эстафете. Команда победителей участвовала в областной игре «Зарница». 

 Уже традицией стали военно-полевые сборы десятиклассников школ города. С 7 по 10 сентября 2004 года сборы проходили на базе в/ч 59968. Всего в военно-полевых сборах участвовало 98 ребят из средних школ города. Проведение таких сборов позволяет подросткам вникнуть в основы военной службы. Основной упор был сделан на физическую и огневую подготовку подростков. 

Ежегодно при поддержке отдела выезжает в г. Санкт-Петербург для проведения поисковых работ на месте боев в годы Великой Отечественной войны военно-патриотическое объединение "Наследие". В июле поисковый отряд «Наследие» участвовал во Всероссийской вахте Памяти. 12 школьников ездили на Невский пятачок для участия в раскопках на местах боевых действий в годы Великой Отечественной войны.

12 января исполнилось 60 лет со Дня освобождения от блокады города-Героя Ленинграда, были проведены мероприятия по увековечению памяти защитников и жителей г. Ленинграда, на мемориале «Вечный огонь Славы» были возложены траурные гирлянды и цветы. Ветераны, воевавшие под г. Ленинградом, всего около 120 человек, были приглашены в ДК «Строитель», где для них была организована концертная программа.

23 февраля праздновался День защитников Отечества. На мемориале «Вечный огонь Славы» был проведен торжественный митинг с возложением траурных гирлянд и цветов к Вечному огню, троекратный залп Почетного караула, и прохождение торжественным маршем курсантов ВСИ МВД РФ и ИВВАИИ.

8 и 9 мая проводились торжественные мероприятия, посвященные 59-ой годовщине Победы Советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. 8 мая на мемориальном Амурском кладбище прошло возложение венков из живых цветов и траурных гирлянд к стеле памяти умерших в годы войны от ран в госпиталях в г. Иркутске. У мемориала на Тополиной аллее была организована концертная программа, в кинотеатре «Баргузин» проведен киновечер для участников войны «Наш путь Победой озарен!». 9 мая после возложения гирлянд к памятнику Танк «Иркутский комсомолец» участники торжественных мероприятий прошли по улицам города к мемориалу «Вечный огонь Славы», где был проведен митинг с возложением траурных гирлянд и цветов к Вечному огню и бюсту дважды Героя Советского Союза А.П. Белобородову. На площади им. Кирова был организован парад войск Иркутского гарнизона.

21 мая и 22 октября совместно с Иркутской общественной организацией «Патриот» на базе в/ч 6531 проводился День призывника. В данных мероприятиях участвовало около 400 школьников. Для них был организованы показательные выступления войск специального назначения, демонстрация вооружения и питание на солдатской кухне.

24 июня в честь 60-летия военно-стратегической операции «Багратион» в кино-досуговом центре БГУЭиП «Художественный» для ветеранов-участников операции был организован показ кинофильма «Битва за Белоруссию».

В Иркутске широко отмечаются празднования Дней родов войск: 27 марта – День внутренних войск МВД России, 28 мая – День пограничных войск России, 27 июля – День ВМФ России, 2 августа - День ВДВ России, 17 августа – День ВВС и Воздушного флота России, 17 сентября – День танкиста. Все мероприятия проходят с возложением гирлянд к мемориалу «Вечный огонь славы» и торжественным маршем по улицам города.

В настоящее время при непосредственном участии отдела по делам молодежи разработан проект Плана мероприятий по подготовке и празднованию 60-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. 

Организация летнего отдыха подростков и молодежи г. Иркутска

Отдел по делам молодежи ежегодно выступает одним из организаторов летнего оздоровительного отдыха детей и подростков в г. Иркутске.

Традиционно в феврале 2004 года был объявлен конкурс вариативных программ летнего отдыха. Всего подали свои заявки 23 общественных объединения различных направлений деятельности (заявленная численность детей и подростков – 2945 человек). Экспертная комиссия, в состав которой входили депутаты городской Думы г. Иркутска и специалисты отдела по делам молодежи, определила 16 организаций-победителей, которые получили дотацию на проведение лагеря из средств городского бюджета. Всего отдел по делам молодежи принял долевое участие в оздоровлении 1120 детей и подростков (в 2003 году – 1052 человека).

На организацию этого вида отдыха израсходовано из городского бюджета 1 500 000 (один миллион пятьсот тысяч) рублей.

 Особое место в летней оздоровительной кампании занимает отдых подростков, состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних УВД г. Иркутска. В этом году в соответствии с решением оперативного штаба по борьбе с безнадзорностью и беспризорностью были реализованы в рамках летней оздоровительной кампании 2004 года две профильные программы: ИГООДиМ «Академия путешествий «Дисперадо» (2 сезона по 107 человек) и Национальной федерации каратэ-до «Фудокан» (1 сезон для 50 человек). 

Кроме того, 73 подростка, состоящих на учете в ПДН УВД г. Иркутска, были направлены в оздоровительные лагеря общественных объединений, программы летнего отдыха которых получили дотации из городского бюджета. 

В общей сложности за летний период оздоровлено 337 детей и подростков, состоящих на учете в ПДН УВД г. Иркутска (в 2003 году - 311 человек). На организацию этого вида отдыха израсходовано 1 200 000 (один миллион двести тысяч) рублей.
Кроме того, в течение 2004 года 10 подростков из г. Иркутска отдохнули во Всероссийском детском центре «Океан», 1 подросток – во Всероссийском детском центре «Орленок».

Наряду с традиционными формами реализации молодежной политики и работой в вышеуказанных направлениях на 2005 год отделом по делам молодежи определены следующие задачи:

· В связи с тем, что в 2005 году празднуется 60-летие со Дня Победы в Великой Отечественной войне, большая часть проводимых мероприятий будет посвящена этой памятной дате; запланирована разработка проекта городской целевой программы «Патриотическое воспитание молодежи г. Иркутска».
· Повышение роли общественных объединений в жизни города, усиление координационной роли администрации города в их деятельности, совершенствование системы мер муниципальной поддержки общественных объединений.

Помощь АСДГ в реализации молодежной политики в г. Иркутске в 2005 году может выразиться в организации встреч и семинаров на уровне комитетов (отделов) по делам молодежи, обмена опытом, информировании о достижениях коллег из других городов.

