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Б А Р Н А У Л

1. Что наиболее значительное удалось сделать в области финансовой политики в 2008 году?

Бюджет города на 2009-2011 годы сформирован с учетом внедрения новых систем оплаты труда в учреждениях образования, культуры.

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

При формировании бюджета на 2009-2011 годы за основу взяты доклады об основных направлениях деятельности бюджетополучателей, однако из-за формального подхода к подготовке докладов не удалось в полной мере реализовать принцип бюджетирования, ориентированного на результат. 

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ с 2009 года планирование бюджетных ассигнований для всех муниципальных учреждений и некоммерческих организаций, предоставляющих муниципальные услуги должно осуществляться с учетом муниципального задания, однако, до настоящего времени отраслевые комитеты не определили стоимость муниципальной услуги.

Не удалось осуществить перевод всех муниципальных учреждений на новые системы оплаты труда. 

3. Какие задачи стоят в 2009 г.?

-  усиление роли бюджета в стимулировании работы органов местного самоуправления, направленной на результативность бюджетных расходов, выявление неэффективных расходов;

- перевод бюджетных учреждений на муниципальное задание, продолжение работы по внедрению новых систем оплаты труда;

- реализация распоряжения главы города «Об утверждении планов мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов   и   оптимизации   расходов   бюджета   города на 2009 год»;

- управление муниципальным долгом за счет поддержания на приемлемом уровне соответствия между размером долга и его реальными источниками погашения на любом временном участке;
- привлечение кредитов на конкурсной основе и планомерное погашение с целью экономии расходов на выплату процентов за пользование кредитными ресурсами;
- основной задачей реализации юридической деятельности комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула в 2009 году является эффективное осуществление защиты интересов комитета как самостоятельного юридического лица и как финансового органа, выступающего от имени казны города;

- обеспечение эффективной реализации Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»;


- проведение мероприятий по сокращению расходов на возмещение недополученных доходов организациям коммунального комплекса за услуги тепло-, водоснабжения и водоотведения населению, услуги общих отделений бань;

- проведение работы по сокращению кредиторской задолженности бюджета города.

4. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих  проблем?

- по итогам конференций (совещаний и пр.) по обмену опытом между городами, для решения общих проблемных вопросов (в частности, для решения вопроса о разработке на федеральном уровне единого порядка финансирования грантов) выходить с инициативой в Государственную Думу Федерального Собрания РФ, Правительство РФ, отраслевые министерства и ведомства; - электронной почтой рассылку информации о путях решения наиболее актуальных вопросов (или анализа такой информации), поступающих в  АСДГ из разных муниципалитетов.             

5. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

- проведение конференций, совещаний считаем целесообразным.

6. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

-  перевод бюджетных учреждений на новые системы оплаты труда;

- внедрение муниципального задания на оказание муниципальных услуг;

            - перевод учреждений здравоохранения на одноканальное финансирование;

- решение вопросов, связанных с финансированием грантов по отраслям, в связи с отсутствием разработанного на федеральном уровне единого порядка предоставления грантов;

- возмещение муниципальным образованием убытков, причиненных гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) органов местного самоуправления или должностных лиц этих органов, в том числе  издания не соответствующего закону или иному правовому акту акта органа местного самоуправления;

- вопрос о субсидиарной ответственности органов местного самоуправления, в том числе в рамках банкротства.






