А Б А К А Н

1. Что наиболее значительное удалось сделать в области жилищно-коммунального хозяйства в 2008 г.?

В городе Абакане на 1.01.2009 г. созданы 11 управляющих компаний. На обслуживании в управляющих компаниях находится 811 домов, в том числе:

МУП г. Абакана «Управляющая жилищная компания» -574 дома;

в частных управляющих компаниях -237 домов;

В муниципальном образовании г. Абакан зарегистрировано 61 ТСЖ из них: 31 товарищество собственников жилья находятся на самостоятельном управлении, 30 ТСЖ заключили договора на управление с управляющими компаниями.

С целью экономии ресурсов теплоснабжения в 2008 г. установлены общедомовые приборы учета тепловой энергии на 68 жилых домах на сумму 16709,9 тыс. руб., на 95 домах установлены приборы учета горячего водоснабжения на сумму 7728 тыс. руб.

В 2008 году по капитальному ремонту жилищного фонда освоено 36967 тыс. руб. бюджетных средств. За счет средств городского бюджета выполнен ремонт подъездов в 12 жилых домах на общую сумму 5000 тыс. руб., благоустройство дворовых территорий на сумму 9500 тыс. руб. На реконструкцию объектов жилищного фонда из бюджета города израсходовано 5800 тыс. руб.

Постановлением Мэра г. Абакана от 13.10.2008 г. №1846 утверждена муниципальная целевая программа «Переселение жителей г. Абакана из аварийного и непригодного для проживания жилищного фонда» на 2003- 2010 годы. В соответствии с этой программой была предоставлена благоустроенная квартира одной семье. В апреле, мае 2008 г. проведено два открытых конкурса на право управления многоквартирными домами в соответствии с Постановлением Правительства РФ №75 от 6.02.2006 г. Управляющим компаниям победителям конкурса передано в управление 151 дом общей площадью 115 тыс. м2.

2.
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Из-за недостаточной информации успехи коллег из других городов отметить не можем.

3.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Не создаются ТСЖ. Нежелание собственников брать на себя ответственность по управлению и содержанию общего имущества своего дома являются основной причиной препятствующей созданию товариществ собственников жилья.

Недостаточное количество ТСЖ не позволяет участвовать в предоставление финансовой поддержки из фонда содействия реформирования ЖКХ. Для участия в заявке на предоставления финансовой поддержки из средств фонда содействия реформирования ЖКХ в соответствии с законом №185 - ФЗ от 06.07.2007 г. в городе Абакане до 1 января 2011 года необходимо создать ТСЖ в 600 многоквартирных домах. 

Специалисты РУТИ в статистическом отчете Форма №1 — Жилфонд - сведения о жилищном фонде г. Абакана, ошибочно считают многоквартирными жилыми домами блокированные дома с отдельными выходами на земельные участки.

В преобладающем большинстве 2-х - 3-х квартирные блокированные дома в г. Абакане имеют выходы не на общий земельный участок, а на индивидуальные земельные участки, имеющие самостоятельно кадастровые номера и они не могут быть общим имуществом дома и принадлежать собственникам других квартир. Исходя из изложенного 2-х, 3-х квартирные дома, имеющие выходы на индивидуальные земельные участки, стоящие на кадастровым учете не могут считаться как многоквартирные. Их необходимо учитывать как индивидуальные.

Завышенное количество многоквартирных домов также не позволяет участвовать в заявке на предоставление финансовой поддержки.

4.
Какие задачи стоят в 2009 г.?

Активизировать работу по созданию ТСЖ и довести количество домов в них до 110.

Провести реорганизацию муниципальной управляющей компании МУП«УЖК».

Создать на базе обслуживающих жилищный фонд организаций ООО - ЖЭУ-1 - ЖЭУ -7 и «СтройЖЭУ» управляющие компании с долей участия муниципалитета не более 25%.

5.
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

В рамках АСДГ был бы интересен обмен опытом муниципальных образований о создании Товариществ собственников жилья.

