Партизанский район

В 2008 году проведена реорганизация предприятия ООО «ЖКХ Партизанское». На его бaзе организовано три предприятия, оказывающих услуги по водо-, теплоснабжению, канализованию.

Проведенная работа покачала правильный подход в отношении формирования рынка коммунальных услуг по определенным территориям, а не обезличенного по одному предприятию, обслуживающему весь район.
Предприятия оказывают услуги на территории одного сельсовета, тарифы сформированы с учетом особенностей территории и являются наиболее обоснованными, что позволило повысить уровень экономической стабильности предприятий ЖКХ и уменьшить социальную напряженность среди населения.
Наиболее значимой проблемой считаю выполнение полномочий, определенных Федеральным законом № 131-ФЗ «О местном самоуправлении».
Полномочия есть - финансирования нет.
Очень остро стоит проблема сбора, транспортировки и утилизации бытовых отходов.
На территории муниципального образования нет официальных полигонов, у сельсоветов нет специальной техники для сбора и доставки твердых бытовых отходов. Некоторые поселения находятся oт райцентра за сотни километров. Их бюджеты не позволяют провести исполнение полномочий в соответствии с законом.
За неисполнение закона идет административное преследование глав сельсоветов. Но самое главное проблема не решается.
Поэтому предлагаю данную проблему обсудить на ассоциации.
