Т О М С К

Департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города Томска:

1. Что наиболее значительное удалось сделать в области организационной работы в 2008 году?

В соответствии с требованиями Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» департаментом жилищно-коммунального хозяйства в 2008 году были подготовлены все необходимые документы для получения из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства финансовой поддержки для проведения капитального ремонта многоквартирных домов. В результате проделанной департаментом работы, муниципальному образованию «Город Томск» из Фонда содействия реформированию ЖКХ оказана финансовая поддержка в размере 210 млн. руб. За счет указанных средств, средств бюджета города Томска и средств собственников многоквартирных домов в 2008 году был проведен капитальный ремонт в 172 многоквартирных домах, в которых проживает 41,2 тыс. чел.

В 2008 году за счет средств областного бюджета были построены внеплощадочные сети фекальной канализации, газоснабжения и водоснабжения до территории ТВЗ.

4. Какие задачи стоят в 2009 году?

В 2009 году департаментом жилищно-коммунального хозяйства подготовлена заявка для получения из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства финансовой поддержки на проведение капитального ремонта многоквартирных домов на сумму 1,8 млрд. руб. Основной задачей департамента ЖКХ является максимальное получение финансовой поддержки из Фонда на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории муниципального образования «Город Томск».

5. Какую помощь в содействии, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Департамент жилищно-коммунального хозяйства считает, что АСДГ может оказать содействие в решении вопроса по внесению в федеральное законодательство (№ 185-ФЗ) изменений в части пункта, касающегося наличия товариществ собственников жилья в многоквартирных домах в % не от количества многоквартирных домов, а в % от общей площади многоквартирных домов.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Департамент жилищно-коммунального хозяйства считает целесообразным проведение мероприятий АСДГ.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения. 

Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения по мнению департамента жилищно-коммунального хозяйства:

Как проводится работа по формированию и проведению государственного кадастрового учета земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома в условиях дефицита средств местных бюджетов.

Каким образом решаются вопросы по прекращению с 1 января 2010 года предоставления субсидий организациям коммунального комплекса на возмещение затрат или недополученных доходов в случае, если на территории муниципального образования множество организаций коммунального комплекса, и тарифы, установленные на их услуги кратно превышают тарифы основных поставщиков коммунальных услуг.
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