Ж Е Л Е З Н О Г О Р С К
1. Итоги работы за 2008 год в сфере жилищно-коммунального хозяйства:
Целью работы Управления городского хозяйства Администрации ЗАТО г.Железногорск является повышение качества жизни горожан, включая организацию обеспечения населения жилищно-коммунальными услугами, услугами транспорта, связи, поддержания на необходимом уровне санитарной уборки, содержания, благоустройства, озеленения и экологии, ремонта и реконструкции дорог общего пользования.

1.1.Жилищно-коммунальное хозяйство:
-В целях контроля за качеством предоставляемых услуг населению и содержанием жилого фонда ежемесячно проводятся проверки технического и санитарного состояния многоквартирных жилых домов и придомовых территории, ежемесячно проводится проверка технического и санитарного состояния муниципальных кладбищ, организована работа комиссии по оценке технического состояния помещений, зданий и сооружений, находящихся в муниципальной собственности ( в 2008 году обследовано 21 объект с подготовкой актов),
-Обеспечена работа паромной переправы через реку Енисей в районе пос.Додоново.
-В целях выполнения Федерального Закона « О погребении и похоронном деле» населению на безвозмездной основе предоставлены услуги в соответствии с гарантированным перечнем по погребению на сумму 4345,0 тыс.руб.
-За счет средств местного бюджета обеспечено содержание в технически исправном состоянии уличного освещения города и поселков (освоено 18500,0 тыс.рублей). В сетях уличного освещения проведена замена 444-х светильников на энергосберегающие.
Восстановлена работа торшеров наружного освещения в районах жилых домов пр.Ленинградский, 59, ул. Саянская, 3, на шести загородных автобусных остановках.
-Организовано выполнение капитальных и текущих ремонтов на объектах жилищно-коммунальной сферы:
• по текущему ремонту жилого фонда МО ЗАТО Железногорск на сумму 2 450,345 тыс.руб;
•по капитальному ремонту многоквартирных домов за счет средств федерального бюджета на сумму 5 082,71 тыс.руб;
•по ремонту многоквартирных домов за счет субсидий местного бюджета на сумму 20 000, тыс.руб;
-В рамках мероприятий по повышению эксплуатационной надежности инженерных коммуникаций на территории ЗАТО Железногорск выполнены строительно-монтажные работы по ремонту городского водовода d 700 - на сумму 7153,0 тыс. рублей.
-В целях выполнения мероприятий программы "Энергосбережение в учреждениях и организациях социальной сферы и жилищного фонда ЗАТО Железногорск на 2008 год" были проведены аукционы, заключены муниципальные контракты и выполнены работы по монтажу:
•общедомовых узлов учета потребления тепловой энергии и воды 24шт. на сумму 2 602,785тыс. руб.;
•терморегуляторов горячего водоснабжения 16 шт. на сумму 815,448 тыс.руб.;
· приборов учета тепловой энергии и расхода воды в учреждениях и организациях социальной сферы 12 шт. на сумму 800,0 тыс. руб.;

· изготовлены и размещены для всеобщего ознакомления рекламные плакаты, информационный видеоролик в качестве мероприятий по пропаганде энергосбережения среди населения на сумму 80,0 тыс. руб.

-Согласно муниципальной целевой программы «Чистый город на 2008 год» заключены контракты и выполнены следующие работы:
•
по уборке мусора и санитарной вырубке деревьев на территории городских лесов, в т.ч. и на территориях Кантатского водохранилища на сумму 840,0 тыс. руб.;
•по ликвидации несанкционированных свалок на территории ЗАТО Железногорск на сумму 900,0 тыс. руб.;
· по изготовлению 74 контейнеров для устройства организованных мест для сбора ТБО на территориях общего пользования, садоводческих товариществ и гаражных кооперативов на сумму 440,0 тыс. руб.;

· по устройству 3 организованных площадок для сбора ТБО на территории общего пользования по адресу ул.Андреева, 11,13, на территории пос.Новый путь, пос.Додоново на сумму 200,0 тыс. руб.;

· по изготовлению 3 банеров, рекламных плакатов на экологическую тематику на сумму 50,0 тыс. руб.;

-В рамках реализации инициативы жителей «Мой проект» выполнены работы по очистке лесов от захламления на сумму 100,0 тыс. руб.;
-Согласно утверждённой муниципальной целевой программе «Обеспечение контроля за санитарно-эпидемиологическим, радиационным и экологическим состоянием территорий ЗАТО Железногорск в 2008 году» заключен муниципальный контракт с ФГУЗ №51ФМБА России на сумму 2424,139 тыс. руб., УГХ осуществлял ежемесячный контроль за исполнением программы.
-Подготовлены 5 муниципальных целевых программ:
· «Энергетическое обеспечение ЗАТО Железногорск на 2009-2011 годы»;

· «Энергосбережение в учреждениях и организациях социальной сферы и коммунальной инфраструктуры ЗАТО Железногорск на 2009-2011 гг.»;

•«Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства ЗАТО Железногорск на 2009-2011 годы»;
•«Чистый город на 2009-2011 годы»;
•«Поддержка садоводства и огородничества в ЗАТО Железногорск на 2009-2011 годы».
-В целях контроля за объемом и качеством услуг по водоснабжению, водоотведению ежеквартально проводится мониторинг выполнения производственных программ коммунальных предприятий города.
-
Обеспечена подготовка городской инфраструктуры и предприятий жилищно-коммунального комплекса к работе в зимних условиях 2008-2009 года.
-В целях рационального использования тепловой и электрической энергии, экономии бюджетных средств утверждены лимиты энергоресурсов для предприятий и учреждений, финансируемых за счет средств местного бюджета ЗАТО Железногорск.
-Обеспечена подготовка мест массового отдыха населения на городских водоемах, содержание пляжей в течение летнего купального сезона.
-Постоянно контролируются работы по восстановлению благоустройства внутриквартальных территорий при производстве земляных работ различными предприятиями.
-
Для обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения разработаны «Положение о содержании домашних животных на территории ЗАТО Железногорск», «Правила содержания безнадзорных животных на территории ЗАТО Железногорск».
-Произведена реконструкция электросетей, монтаж подстанции в п. Новый Путь по ул. Мичурина
-Восстановлено уличное освещение в д. Шивера.
-Произведена замена водогрейных котлов на котельной в д. Шивера.
-Была выполнена реконструкция сетей линий связи, обеспечено надёжное телефонное сообщение посёлков Новый Путь и микрорайона Первомайский.
1.2. Организации обеспечения содержания дорог общего пользования, обеспечения мероприятий по благоустройству, озеленению территории ЗА ТО Железногорск:
-
Убрано и вывезено 119,3 тыс. мЗ снега; -Произведена россыпь ПГМ -4,49 тыс. мЗ; -Заменено и установлено вновь -160 дорожных знаков; -Установлено 7 автопавильонов и отремонтировано 9 автопавильонов; -Произведен ремонт 18 ливневых колодцев(без разборки кирпичной
кладки);
-Произведена промывка труб 22,9 тыс.п.м. ливневой канализации;
-Очищено 1043 ливневых колодца;
-Покрашено 47 автопавильонов, 53 скамейки и 33 урны;
-Нанесена горизонтальная разметка покрытия- 132,18 км (линий) разметочной машиной;
-Нанесена горизонтальная разметка по трафарету линии шириной 0,4м (пешеходные переходы, «стоп, линии», «уступи дорогу» -11978 п.м.
-Произведен ремонт асфальтобетонного покрытия;
- Вывезено и отсыпано ГПС -1135мЗ на ямочный ремонт дорог с гравийным покрытием, укрепление обочин и на ликвидацию провалов,
-Выполнены следующие работы по озеленению и благоустройству территории ЗАТО Железногорск:
•Формовочная стрижка деревьев — 5 тыс. шт.
•Вырезка сухих сучьев на деревьях - 9 тыс.шт.
•Омолаживание деревьев по ул.Маяковского -38 шт.
•Удаление сухих и аварийных деревьев - 35 шт.
•Омолаживание живой изгороди из кустарников- 5 тыс. п.м.
•Посадка деревьев -116 шт., кустарников - 7842 шт.
•Посев семян однолетних цветов - 16 кг. на площади - 2 тыс. м2.
•Посев 130 кг семян газонной травы на площади 4,3 тыс. м2.
•Посадка рассады однолетних цветов парниковой - 900 тыс. шт., тепличной - 154 тыс.шт., горшечной - 19 тыс.шт., на площади 5,9 тыс. м2.
•Посадка луковичных цветов для ранневесеннего цветения (тюльпаны)- 40 тыс.шт. на площади 1 тыс. м2;
•Замена МАФ на улицах и скверах города, диваны - 133 шт., урны - 136шт., вазоны— 28шт.
•Окраска цветочных ваз - 400 шт, урн - 780 шт.
•Обрезка ветвей нависающих над автодорогой и удаление аварийных и сухих тополей по ул.Красноярской - 1210 шт.
2. Проблемы, которые не удалось решить в 2008 году:
В 2008 году не удалось в полном объеме решить вопросы, связанные с обязанностью муниципалитета по выбору способа управления в многоквартирных жилых домах, находящихся в муниципальной собственности. — -
Также одной из серьезных проблем является выполнение требований статьи 14 Федерального закона № 185 « О фонде содействия реформированию ЖКХ». На территории ЗАТО Железногорск нет частных предприятий, предоставляющих населению услуги тепло-, водоснабжения и водоотведения. Жители не желают организовывать ТСЖ ( в настоящее время ТСЖ составляют 0,4 % от общего количества многоквартирных домов), а единственная в городе частная управляющая компания обслуживает только 0,5 % многоквартирных домов.
Не решен вопрос с установлением норматива отопления жилых домов по группам, в соответствии с требованием Постановления Правительства РФ от 23.05.2006 № 306. Норматив для жилых домов «старой» постройки ( до 1991 года ввода в эксплуатацию) значительно превышает расчетный норматив для современных многоэтажных жилых домов, построенных с учетом теплосберегающих технологий. Принятие решения по установлению для каждой группы домов отдельного норматива влечет за собой рост социального напряжения в городе и массовые недовольства жителей, проживающих в так называемых «сталинках» , «хрущевках» и деревянном жилом фонде.
3. Основные задачи на 2009 год:
- принятие комплексной программы развития инженерной инфраструктуры ЗАТО Железногорск ;
-принятие инвестиционных программ предприятий коммунального комплекса и установление надбавки к тарифам для обеспечения их реализации в 2010 году;
- утверждение нормативов потребления коммунальных услуг в соответствии с требованиями Постановления № 306;
-начало работы по акционированию муниципальных предприятий, оказывающих жилищные услуги населению;
Считаем целесообразным проведение совещания представителей АСДГ для обмена мнениями и изучения опыта отдельных муниципальных образований. Наиболее эффективным способом оказания помощи Ассоциацией сибирских и дальневосточных городов может стать проведение конференции с привлечением специалистов Минрегионразвития по вопросам реализации нормативных документов Правительства РФ.
Предлагаем следующие вопросы для обсуждения на совещании представителей АСДГ:
· установление надбавок к тарифам на услуги тепло, водо, электроснабжения для реализации инвестиционных программ предприятий в условиях действия предельных индексов платы населения за услуги организаций коммунального комплекса,

· необходимость установления норматива расхода тепла на отопление жилых помещений по группам домов в условиях финансового кризиса и недостаточной социальной защищенности малообеспеченных слоев - населения. Возможность внесения изменений в Постановление Правительства РФ от 23.05.06 № 306 в части возможности установления среднего по муниципальному образованию норматива расхода тепла на отопление жилых помещений.

