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Год 2008 был достаточно напряженным и плодотворным для депутатов Омского городского Совета. Проведено 20 заседаний Омского городского Совета, на которых рассмотрено 335 вопросов, принято 110 Решений  и  349 Постановлений Омского городского Совета. 

За отчетный период проведено 112  заседаний комитетов Омского городского Совета, на которых было рассмотрено 488  вопросов. 

В целях оптимизации структуры Администрации города Омска Омским городским Советом были приняты 3 Решения Омского городского Совета об утверждении новых департаментов и управлений Администрации города Омска. В соответствии с частью 3 статьи 21 Устава города Омска принято Постановление Омского городского Совета от 10.12.2008 № 603 «Об утверждении структуры Администрации города Омска».

Большое внимание уделяли депутаты городского Совета решению вопросов социального характера. Важную роль в этом направлении играют принятые городским Советом общегородские целевые программы:

- «Культура Омска. Создание сети общедоступных информационно-просветительских центров на базе муниципальных библиотек» (2008-2010 годы);

- «Развитие муниципального здравоохранения города Омска» на 2008 – 2010 годы».

На особом контроле депутатов городского Совета находятся ранее принятые программы, в которые были внесены изменения: 

- «Повышение правовой культуры в городе Омске» (2006-2010 годы);

- «Демографическое развитие города Омска до 2030 года»;

- «Обеспечение жильем молодых семей в городе Омске» (2007-2010 годы);
- «Социально-экономическая поддержка молодых специалистов, работающих в муниципальных организациях города Омска» (2007-2010 годы);

- «Целевая подготовка  специалистов» (2006-2010годы).

Данные программы отражают основные направления муниципальной молодежной политики в городе Омске как в духовно-нравственном, так и в материальном плане, формирование единой демографической, семейной политики в интересах семей с детьми, формирование у жителей города Омска осознанного выбора здорового образа жизни.

В связи с утверждением Генерального плана города Омска, следующим важным направлением градостроительной деятельности, имеющим принципиальное значение для обеспечения устойчивого развития территории города Омска, являются принятые Омским городским Советом Решения «Об утверждении правил землепользования и застройки некоторых частей территории муниципального образования городской округ город Омск Омской области» и «Об утверждении правил землепользования и застройки  муниципального образования городской округ город Омск Омской области».  

В феврале 2008 года принято Решение Омского городского Совета «Об утверждении инвестиционной программы ОАО «ОмскВодоканал» по развитию систем водоснабжения и водоотведения в городе Омске на период до 2010 года и  установлении надбавок к тарифам на услуги водоснабжения и водоотведения ОАО «ОмскВодоканал» для потребителей», в июле 2008 «Об утверждении инвестиционной программы Открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири» по развитию систем энергоснабжения в городе Омске на период до 2010 года».

Одним из значимых Решений, принятых Омским городским Советом стало утверждение общегородской целевой программы «Электронный Омск» на 2008 – 2010 годы. Основная цель программы – повышение эффективности управления социально-экономическим развитием города Омска, повышение качества предоставления муниципальных услуг гражданам и хозяйствующим субъектам, обеспечение жителей города достоверной и оперативной информацией за счет внедрения в деятельность органов местного самоуправления города Омска и организаций города Омска информационно-коммуникационных технологий.

Для реализация мероприятий, способствующих созданию правовых основ для использования и эксплуатации (включая расходование бюджетных средств на строительство, ремонт и содержание) объектов недвижимости, используемых для решения вопросов местного значения, увеличению поступлений в бюджет города Омска от платы за землю и использования муниципального недвижимого имущества города Омска, принята «Общегородская целевая Программа «Формирование объектов недвижимости для решения вопросов местного значения на период до 2009 года». 

Большое внимание уделили депутаты рассмотрению и принятию общегородской целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства города Омска на 2008 – 2010 годы». В ходе обсуждения Программы по предложению депутатов была создана рабочая группа.

Всего в 2008 году Омским городским Советом  было принято 4 инвестиционные программы и 5 общегородских целевых программ. 

Город Омск растет, развивается, увеличивается количество жилых домов и целых микрорайонов. За 2008 год Омским городским Советом принято  шесть Решений о присвоении наименований новым улицам в Кировском, Советском и Центральном административных округах города Омска.

В ходе исполнения бюджета города Омска на 2008 год периодически возникала необходимость в его корректировке. За отчетный период на заседаниях Омского городского Совета принято 9 Решений Омского городского Совета по внесению изменений в бюджет города Омска на 2008 год и 5 изменений и дополнений в Программу приватизации муниципального имущества города Омска на 2008 год.

В течение 2008 года Омским городским Советом проведены публичные слушания по исполнению бюджета города Омска за 2007 год с участием жителей города Омска, представителей общественности. В ноябре 2008 года состоялись публичные слушания по проекту бюджета города Омска на 2009 год. По предложениям участников слушаний выработаны рекомендации по вопросам контроля расходования бюджетных средств. В целом участниками слушаний одобрена деятельность Омского городского Совета, Администрации города Омска по формированию и исполнению бюджета города Омска. 

В марте 2008 года на заседании Омского городского Совета заслушан отчет о работе Контрольно-счетной палаты города Омска за 2007 год, принято соответствующее Постановление.

25 июня 2008 года на выездном заседании Омского городского Совета был заслушан отчет Мэра города Омска В.Ф. Шрейдера о работе, проделанной Администрацией города в 2007 году, с приглашением представителей законодательной и исполнительной ветвей региональной власти, структурных подразделений Администрации города Омска, руководителей муниципальных учреждений и предприятий, широкого круга общественности. По итогам рассмотрения отчета принято Постановление Омского городского Совета.

Согласно плану работы Омского городского Совета  четвертого созыва на весеннюю сессию 2008 года  совместно с Администрацией города Омска 28 марта 2008 года  проведены депутатские слушания по вопросу «Об эффективности  использования земли в городе Омске». На слушаниях рассмотрены следующие вопросы:

- о нормативно-правовой базе в сфере регулирования земельных отношений;

- о разграничении полномочий в сфере управления и распоряжения землей;

- о порядке предоставления земельных участков на территории города Омска;

- о разграничении государственной собственности на землю;

- об утверждении землеустроительной документации;

- о «дачной амнистии»;

- о муниципальном земельном контроле;

- о кадастровой оценке земель, земельном налоге и арендной плате за земельные участки и другие. 

В ходе депутатских слушаний, в целях повышения эффективности по распоряжению земельными участками, создания благоприятных условий для развития земельно-имущественных отношений и пополнения бюджета города Омска, выработаны предложения в адрес Администрации города Омска: 

- о совершенствовании существующих и, при необходимости, разработки новых форм взаимодействия с федеральными и областными органами власти, в частности с Главным управлением по земельным ресурсам Омской области и Управлением Роснедвижимости по Омской области;

- о совершенствовании и развитии правовой базы, формирующей условия для повышения доходов от использования земельных участков;

- об ускорении подготовки документов для проведения конкурсов (аукционов) в целях жилищного и иного строительства;

- о рассмотрении возможности разработки плана мероприятий по созданию единого информационного поля, способствующего совершенствованию  взаимодействия между всеми участниками земельных отношений.

В октябре 2008 году были подготовлены и проведены депутатские слушания по вопросу «Экологическое состояние, проблемы водных объектов города Омска и пути их решения». Данный вопрос был инициирован Омским региональным отделением Русского географического общества и нашел поддержку у членов комитета Омского городского Совета по вопросам местного управления, законности и правопорядка в связи со значимостью и актуальностью обозначенных проблем. Результатом слушаний стали рекомендации, в соответствии с которыми Омский городской Совет обратился:

- в Управление Росприроднадзора по Омской области, Министерство промышленной политики, транспорта и связи Омской области, Омскую межрайонную природоохранную прокуратуру с просьбой рассмотреть возможность повышения эффективности мер государственного экологического контроля на территориях, прилежащих к водным объектам на территории города Омска;

- в территориальное подразделение Федерального агентства водных ресурсов с просьбой о скорейшем образовании бассейнового совета Иртышского бассейнового округа с включением в его состав представителей органов местного самоуправления города Омска и общественных экологических организаций;

- к ученым-экологам высших учебных заведений города Омска, Ассоциации экологических организаций Омской области с просьбой о проведении мероприятий, направленных на повышение информированности и грамотности населения города Омска в сфере охраны окружающей среды, а также оказания содействия надзорным природоохранным органам в выявлении лиц и организаций, виновных в нарушении водного законодательства;

- в Администрацию города Омска с предложением учесть при доработке проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования городской округ город Омск Омской области предложения ученых, общественных организаций и государственных надзорных органов в сфере охраны окружающей среды, в установленном порядке осуществлять реализацию Генерального плана города Омска с учетом требований экологической безопасности и утвержденную Постановлением Мэра города Омска от 27.11.2006 № 323-П программу по водопонижению, а также осуществлять периодическое информирование населения, общественных экологических организаций о ходе реализации указанных правовых актов.

Кроме правотворческой деятельности, являющейся основной для Омского городского Совета, как представительного органа местного самоуправления, неотъемлемой частью работы депутатов городского Совета стало рассмотрение обращений граждан, предприятий и организаций. За 2008 год комитетами Омского городского Совета рассмотрено и подготовлено ответов на 616 обращений.

В соответствии с Постановлениями Омского городского Совета о Планах работы Омского городского Совета на весеннюю и осеннюю сессии 2008 года для депутатов и помощников депутатов Омского городского Совета проводились семинарские занятия по различным вопросам деятельности органов местного самоуправления и практическим аспектам реализации на территории города Омска Законов Российской Федерации и Решений Омского городского Совета.

В период весенней сессии 2008 года для депутатов и помощников депутатов Омского городского Совета проведено семинарское занятие по темам:

- Новое в пенсионном страховании;

- Негосударственное пенсионное обеспечение.

С докладом на семинаре выступила Горст Г.Н., председатель комитета Омского городского Совета по вопросам местного самоуправления, законности и правопорядка.

К семинару был подготовлен информационно-справочный материал для использования его депутатами и помощниками депутатов Омского городского Совета в работе с населением на  избирательных округах.

Наиболее острой проблемой в деятельности депутатского корпуса остаются вопросы по  механизму реализации Федерального закона № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», приведение тарифов на жилищно-коммунальные услуги в соответствие с предельными индексами, компенсации дополнительных расходов органов местного самоуправления, возникающие в связи с реализацией данного Федерального закона. В связи с этим, в марте 2009 года Омским городским Советом планируется проведение депутатских слушаний по вопросу «Формирование тарифов на жилищно-коммунальные услуги на территории города Омска».

В ходе осенней сессии 2008 года в условиях развития мирового финансового кризиса депутаты посчитали необходимым создать для омского бизнеса более благоприятные условия. От своевременности принятия этих мер во  многом зависит судьба большинства предпринимателей и,  соответственно, наполнение бюджета города. С предложением о разработке и  принятии антикризисных мер по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях экономического кризиса выступил депутат Омского городского Совета С.И. Терлеев. По итогам рассмотрения указанного вопроса решением комитета от 03.12.2008 года Администрации города Омска было предложено разработать план антикризисных мероприятий по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях мирового экономического кризиса, пригласить для участия в разработке указанного плана мероприятий депутатов Омского городского Совета. Проект плана мероприятий, направленных на предупреждение  и снижение возможных последствий влияния мирового финансового кризиса на социально-экономическое развитие города Омска, был рассмотрен 16.12.2008 на первом заседании антикризисной рабочей группы города Омска, председателем которой является Мэр города Омска В.Ф. Шрейдер. В обсуждении проекта плана приняли активное участие депутаты Омского городского Совета. Омский городской Совет планирует продолжить работу в данном направлении в 2009 году.

Улучшение демографической ситуации в городе Омске сопровождается  острой нехваткой дошкольных образовательных учреждений. В конце 90-х годов многие здания, в которых ранее располагались детские сады, были переданы в  пользование государственных органов власти и организаций. Указанные помещения в соответствии с законодательством  Российской Федерации безвозмездно передавались в  федеральную собственность или собственность субъекта Российской Федерации. В сентябре 2008 года была создана рабочая группа по подготовке законодательной инициативы по внесению изменений в  действующее федеральное законодательство, регулирующее порядок передачи в безвозмездное пользование Российской Федерации имущества муниципальных образований, в части установления компенсаций для муниципальных образований. Целью создания указанной рабочей группы было подготовка обращения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации с предложением рассмотреть вопрос о предоставлении субсидий из федерального бюджета для долевого участия в финансировании расходов бюджета города Омска, возникающих при решении органами  местного самоуправления вопроса местного значения, связанного с организацией предоставления общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории городского округа. По данному вопросу было принято Постановление Омского городского Совета 29.10.2008 года № 573, которое направлено Председателю Государственной Думы Федерального Собрания РФ Б.В.Грызлову. Рабочая группа продолжает работу в 2009 году.

Несмотря на достаточно активную нормотворческую деятельность Омского городского Совета в 2008 году, ряд вопросов местного значения  требуют определенного внимания депутатов Омского городского Совета. 

В связи с внесением изменений в Устав города Омска, после длительной доработки Омским городским Советом принято Решение от 10.12.2008 № 200 «О создании условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка на территории города Омска». Данный документ направлен на создание условий для деятельности народных дружин и установление основ их взаимодействия с органами местного самоуправления города Омска.  

Основной целью Ассоциации сибирских и дальневосточных городов является содействие органам местного самоуправления в социально-экономическом развитии городов, защита прав и интересов местного самоуправления в органах власти и управления. Поэтому основная помощь АСДГ в плане развития местного самоуправления заключается в организации и проведении семинаров-совещаний по обмену опытом по наиболее актуальным проблемам местного самоуправления, функционировании отраслевых секций, разработке методических рекомендаций по различным вопросам местного хозяйства и типовых (модельных) актов органов местного самоуправления, обучении специалистов органов местного самоуправления, издании информационных бюллетеней АСДГ и др. 

Конференции, семинары-совещания, проводимые АСДГ, считаем очень полезными и целесообразными. Депутаты Омского городского Совета, сотрудники аппарата Омского городского Совета могли бы принять  активное участие во всех мероприятиях, которые проводятся Ассоциацией.      

Методические рекомендации, выступления представителей органов местного самоуправления других городов, обсуждение наиболее актуальных проблем развития местного самоуправления и поиск совместных решений, выработка общих подходов и обобщение практики решения наиболее острых и спорных вопросов управления местным хозяйством смогут помочь Омскому городскому Совету и другим органам городского самоуправления в правотворческой и правоприменительной деятельности. Поэтому мы планируем принимать непосредственное участие в работе отраслевых секций АСДГ, конференций и собраний АСДГ. 

Для Омского городского Совета наиболее актуальным является проведение семинаров-совещаний по следующим направлениям:

- о  проблемах реализации Жилищного кодекса РФ на территории муниципальных образований (финансовые отношения, выбор способов управления жилыми домами); 

- о регулировании земельных отношений на территории муниципального образования, развитии строительства и градостроительной деятельности в связи с изменениями в земельном и градостроительном законодательстве; 

- обобщение практики взимания земельного налога, установленного в соответствии с главой 31 Налогового кодекса РФ, подготовка предложений по совершенствованию порядка налогообложения земельным налогом и повышению собираемости налога. 
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