Н О Р И Л Ь С К

В ответ на Ваше письмо № 11/09-07 от 19 февраля 2009 года сообщаю, что наиболее значимыми шагами в области информатизации органов местного самоуправления в 2008 году в Администрации города Норильска были:
• сформировано единое информационное пространство Администрации города Норильска и структурных подразделений, путем объединения в единую локально-вычислительную сеть;
• внедрена система электронного документооборота и делопроизводства «Дело-Предприятие»;
• приобретено и установлено лицензионное программное обеспечение в Администрации города Норильска и структурных подразделениях;
• создан официальный сайт города Норильска.
Для анализа исполнения и составления прогноза плана социально- экономического развития используется программный комплекс «Автоматизированная информационная система мониторинга муниципальных образований»
В настоящее время, в рамках развития информационных технологий в Администрации города Норильска ведутся и планируются работы:
• по развитию системы электронного документооборота и делопроизводства «Дело-Предприятие» (увеличение клиентов системы и внедрение системы поточного сканирования в структурных подразделениях);
• по внедрению системы управления кадрами муниципальной службы;
• по введению в эксплуатацию системы корпоративной почты;
• по внедрению системы электронной цифровой подписи;
• по развитию использования совместных ресурсов (справочно-правовые системы и Интернет);
• по оптимизации работы специалистов в сфере информационных технологий, создание единой службы информационных технологий Администрации города Норильска.
