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1.
В сфере взаимодействия Администрации города Сургута с общественными объединениями в 2008 году были проведены следующие наиболее значимые мероприятия:
( городской практический семинар «Правовые основы деятельности общественных объединений» с участием специалистов Сургутского и Ханты-Мансийского отделов Главного управления Федеральной регистрационной службы по Тюменской области, ХМАО и ЯНАО и руководителей общественных объединений города. В семинаре приняли участие 85 человек, представших 64 некоммерческие организации и общественные объединения. В ходе семинара были рассмотрены права и обязанности некоммерческих организаций и общественных объединений; были получены консультации специалистов по подготовке ежегодных отчетов в Федеральную регистрационную службу, процедуре государственной регистрации, внесению изменений и дополнений в уставные документы.
( городской практический семинар «Налогообложе6ние общественных объединений и некоммерческих организаций» с участием специалистов инспекции Федеральной налоговой службы по г. Сургуту ХМАО-Югры и руководителей общественных объединений города. В семинаре приняли участие 39 представителей от 26 некоммерческих организаций и общественных объединений. Участниками данного мероприятия были рассмотрены вопросы представления налоговой и бухгалтерской отчетности, порядок налогообложения целевых поступлений и заработной платы, юридические последствия нарушений требований законодательства. 

( практический семинар «На пути к партнерству». В работе семинара приняли участие 60 человек, из которых 40 человек представляли общественные организации города. Семинар проводили тренеры Фонда развития некоммерческих организаций «Школа НКО» (г. Москва). Участникам семинара был представлен проект Концепции содействия развитию благотворительной деятельности и добровольчества в Российской Федерации; российский опыт работы Фондов развития местных сообществ как механизмов решения социальных проблем на местном уровне.

( окружной семинар председателей городских и районных советов ветеранов «Совершенствование работы советов по патриотическому воспитанию подрастающего поколения» в рамках подготовки и проведения 65-летия Победы в ВОВ. В работе семинара приняли участие ветеранский актив из городов Нижневартовск, Пыть-Ях, Нефтеюганск, Нягань, Советский, Радужный, Мегион, Урай и др. На данном мероприятии обсуждались вопросы взаимодействия Администрации города с общественными ветеранскими организациями Сургута, социальной защищенности людей старшего поколения, патриотического воспитания молодежи.

В области территориального общественного самоуправления были проведены следующие мероприятия:

В 2008 году разработан механизм и решена проблема предоставления 23-м советам территориальных общественных самоуправлений помещений (далее ТОС), оснащенных необходимым для организации деятельности оборудованием и оргтехникой.

С целью повышения компетентности актива ТОС в вопросах местного самоуправления, развития гражданских инициатив в ноябре 2008 года проведён семинар «Территориальное общественное самоуправление в системе местного самоуправления». В семинаре принимала участие доктор политических наук, профессор Государственного университета Высшей школы экономики, научный консультант нескольких международных проектов по развитию соседских сообществ и жилищному движению Е.С. Шомина.

2.
Большой интерес вызывает развитие и совершенствование инновационных форм работы органов местного самоуправления с населением в г. Кемерово, в частности, создание и деятельность центров по работе с населением, организация их взаимодействия с органами ТОС 

3.
Сохраняется актуальность правовых проблем организации и осуществления ТОС, например: отсутствие понимания ТОС как субъекта деятельности, неопределённость в последовательности установления границ ТОС и процедуры ликвидации ТОС, сложность создания и регистрации ТОС, отсутствие механизма выделения ТОС необходимых средств из местного бюджета, правовые вопросы в области поощрения гражданских инициатив.

4.
В 2008 году продолжались поиски новых и улучшение существующих форм взаимодействия между органами власти и советами ТОС. Накопленный опыт, а также опыт работы городов АСДГ в этом направлении послужат основой для усовершенствования механизма взаимодействия между органами местного самоуправления и ТОС в 2009 году, в том числе, по вопросам участия ТОС в реализации реформы ЖКХ.
5.
При общем недостатке публикаций по вопросам ТОС нельзя не выразить признательность исполнительной дирекции АСДГ за внимание к вопросам с «мест» и предоставление по нашему обращению актуальных для нас материалов. 

Для решения практических проблем ТОС хотелось бы видеть на сайте АСДГ материалы об участии органов ТОС в проведении реформы ЖКХ, о практике и результативности передачи муниципальных полномочий органам ТОС, а также муниципальные правовые акты, регламентирующие вопросы экономического взаимодействия органов местного самоуправления с ТОС.
В связи с тем, что без решения правовых проблем развитие ТОС невозможно, необходимо содействие АСДГ в решении проблем законодательного порядка. 

6.
Межрегиональные конференции АСДГ по вопросам партнёрства власти и общественности показывают степень заинтересованности в них теоретиков и практиков ТОС. По нашему мнению, целесообразно проведение конференции по вопросам законодательного регулирования ТОС и участия ТОС в реализации реформы ЖКХ.
