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ОМСК

1. Что наиболее значительное удалось сделать в области информатизации и муниципальных информационных технологий в 2009 году?

В 2009 году в рамках реализации общегородской целевой программы «Электронный Омск» на 2008–2010 годы началось создание Единой автоматизированной информационной системы Администрации города Омска в составе системы информационного взаимодействия с населением (Портал), системы электронного документооборота, построения единой информационно-технической архитектуры.

ИТ-архитектура обеспечивает комплексный подход к построению информационной инфраструктуры муниципальной сферы. Позволяет определять, насколько планируемые мероприятия в области информационных технологий увязаны с целями социально-экономического развития города Омска. Показывает насколько предлагаемые к внедрению решения, являются оптимальным. Все это позволит в будущем муниципалитету сократить необоснованные расходы на информатизацию.

Создан новый сайт Администрации города Омска (www.admomsk.ru) - системы информационного взаимодействия с населением. В результате модернизации была переработана структура разделов сайта, улучшилась навигация по страницам, сайт стал визуально привлекательнее и удобнее для прочтения. Новый сайт поддерживает разнообразное мультимедийное содержание, публикует подробные сведения обо всех административных округах города. Появился новый раздел «Муниципальные услуги» призван информировать посетителей сайта обо всех аспектах оказания тех или иных муниципальных услуг.

Создана система электронного документооборота и делопроизводства Администрации города Омска (СЭДД) на платформе Company Media. Для её создания в 2009 году было проведено информационное обследование процессов документооборота, установлены и настроены  600 рабочих мест в Администрации города Омска.

Разработан механизм интеграции СЭДД с системой документооборота Правительства Омской области, а так же с сайтом Администрации города Омска. СЭДД создает основу для организации, как межведомственного взаимодействия, так и для взаимодействия органов власти и гражданина или организации.

Разработана и введена в эксплуатацию система единой дежурно-диспетчерской службы (www.gradomsk.ru). Система аккумулирует информацию о текущем состоянии жилищно-коммунального хозяйства города Омска, повышает эффективность деятельности по реагированию на аварийные ситуации. Система имеет возможность представления информации об отключениях и иных ситуациях для граждан на официальном Портале Администрации. 

Меры по информатизации муниципальных учреждений здравоохранения города Омска в 2009 году были направлены на создание межведомственной информационной системы, на развитие инфраструктуры системы здравоохранения. Проведены работы по исследованию информационного взаимодействия между учреждениями здравоохранения города Омска. Подготовлены паспорта объектов информатизации 47-ми муниципальных учреждений здравоохранения. Организован обмен данными между всеми учреждениями.

В 2009 году велась доработка программного комплекса «Мединфо-город», используемого в 27 поликлиниках города. В 24 муниципальных учреждениях здравоохранения города Омска функционирует многоканальная телефонная связь, позволяющая в интеграции с «Мединфо-город» сформировать очередность в электронном виде, провести мониторинг выданных талонов к врачам-специалистам. Создана единая база данных паспортов здоровья населения города.

Проекты в сфере образования в городе Омске реализуются как на федеральном, так и на местном уровне. Качество учебного процесса повышается за счет оснащения компьютерных классов образовательных школ, использования интерактивных материалов в обучении. Все омские школы в 2008-2009 годах были оснащены интерактивными досками и проекторами. В сети «Интернет» функционирует Омский образовательный портал (www.omsk.edu.ru), на котором омские школьники и учителя совместно реализуют различные образовательные телекоммуникационные проекты.

Выполнен первый этап работ по разработке автоматизированной информационной системы управления градостроительной деятельностью. Эта система должна в будущем обеспечить систематизацию информации о земельных участках и документах, необходимых для градостроительной деятельности, осуществляемой на территории города Омска. 
На муниципальном транспорте идет внедрение автоматизированной системы учета пассажиропотока и оплаты проезда. На сегодня оборудовано 14 автоматизированных рабочих мест операторов этой системы, в том числе 13 – у  предприятий-перевозчиков. Более 80 автобусов имеют на борту терминал навигационной спутниковой системы. Это позволяет повысить качество и безопасность транспортных услуг в городе Омске за счет доступа к информации о местонахождении и состоянии транспорта. Также снижаются затраты за счет исключения нецелевого использования транспорта и  повышения дисциплины. 

2. Предоставляются ли муниципальные услуги в электронном виде населению? Если да, то какие?

К настоящему времени реализован механизм получения информации об муниципальных услугах (функциях) в электронном виде через сайт Администрации города Омска. На сайте имеются разделы, описывающие процедуры получения муниципальных услуг и формы документов и заявлений. Для граждан, которые не имеют доступа в Интернет, разворачивается сеть информационных киосков в общественных местах города. Первые пять информационных киосков установлены в фойе администраций округов города Омска. 

3. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

В Администрации города Екатеринбурга, в управлении дежурно-диспетчерской службы внедрена комплексная система управления ЖКХ.

4. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В условиях ограниченного финансирования мероприятия общегородской целевой программы «Электронный Омск» на 2008 – 2010 годы выполнены с меньшим объемом финансирования. 

В сложившейся ситуации оказалось невозможно реализовать в полном объеме мероприятия по созданию межведомственных информационных систем, имеющих комплексный характер и зависящих от создания и внедрения других подсистем. 

Одной из наиболее сложных проблем, требующих решение в области информатизации, на наш взгляд, является отсутствие возможности быстрой и надежной проверки актуальности сертификатов ЭЦП. Функционирование юридически значимого электронного документооборота требует надежного и своевременного механизма подтверждения актуальности и достоверности сертификатов электронных подписей.

5. Какие задачи стоят в 2010 году?

Реализация долгосрочной целевой программы «Электронный Омск» на 2010-2015 годы, цель которой - обеспечение устойчивого уровня социально-экономического развития города Омска и повышение  качества жизни  населения за счет внедрения в деятельность органов местного самоуправления города Омска, муниципальных предприятий и учреждений информационно-коммуникационных технологий (ИКТ).

В рамках программы предусмотрено развитие СЭДД и сайта Администрации города Омска, повышение уровня использования ИКТ в ключевых сферах социально-экономического развития города Омска, развитии городской среды.

6. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

1. Обмен опытом муниципалитетов в решении вопросов в сфере информатизации.

2. Информирование муниципальных образований о создании и внедрении удачных решений, а также исключении повторения ошибок в процессе создания муниципальных информационных систем. 

3. Разработка типового перечня прикладного программного обеспечения для комплексного подхода к решению вопросов муниципалитетов с использованием информационных технологий.










