Кемеровский район
1. Наиболее значимыми результатами деятельности Муниципального учреждения здравоохранения «Центральная районная больница» Кемеровского муниципального района являются: 

· реализация проекта «Качество жизни селян» - мониторинг состояния здоровья жителей Кемеровского муниципального района, использующийся для последующей профилактики и лечения заболеваний (электронная программа).

· реализация программы «Аист» - страхование беременных женщин на дополнительное питание, лекарственные препараты и витаминизацию за счет средств муниципального бюджета. 

· внедрение медико-социального паспорта беременных женщин – электронные паспорта беременных женщин отражают информацию о социальном статусе жительницы, процессе протекания беременности и т.п.

· работа мобильной поликлиники – отдаленные населенные пункты района обслуживаются узкими специалистами при помощи мобильной поликлиники, оснащенной всем необходимым оборудованием, так как в фельдшерско-акушерских пунктах и амбулаториях нет возможности содержать данных сотрудников. 

· реализация проекта «Телемедицина» - связь с отдаленными населенными пунктами осуществляется с помощью современного оборудования (ПК, web – камеры, Internet), с помощью которого профильные специалисты консультируют жителей, проводят освещения, круглые столы, семинары и т.п. 

· функционирование ветеранских палат особой комфортности, оснащенных всем необходимым оборудованием.

2. Наиболее трудными вопросами для Администрации Кемеровского муниципального района в области здравоохранения является:

· нехватка квалифицированных кадров на селе;

· организация работы аптечных пунктов на территории небольших сел и деревень.

В связи с вышеизложенным, считаю необходимым проведение конференции по проблемным и инновационным вопросам сельского здравоохранения.







