Сургут
Показателем социального благополучия территории является качество жизни горожан, способствующее физическому и нравственному здоровью людей. Важнейшими составляющими уровня жизни выступают доходы населения и его социальное обеспечение, потребление им материальных благ и услуг, условия жизни. В 2009 году реальные денежные доходы населения города не имели роста, что во многом было обусловлено финансовым кризисом. Статистические данные о социальном положении жителей показывают, что их уровень жизни значительно выше, чем в других территориях. 

Уровень безработицы в Сургуте один из самых низких среди муниципальных образований округа. В 2009 году уровень общей безработицы оценивается на уровне 5 % от экономически активного населения, уровень регистрируемой безработицы 0,65 % (2008 0,29 %). Рост безработицы связан с финансово-экономическим положением на ряде предприятий, обусловленным финансовым кризисом. Основными причинами принятия решения о сокращении численности или штата работников организаций были сокращение или отсутствие объема работ, наличие большой дебиторской задолженности. Наиболее сложная обстановка сложилась в строительном секторе.

За 2009 год в центр занятости за предоставлением государственных услуг в области содействия занятости населения обратилось 8337 человек. Средняя продолжительность безработицы 3,6 месяца (2008 год – 4,3). За год трудоустроено 2520 человек, в том числе на постоянную работу - 39 %. Проведено 20 ярмарок вакантных рабочих мест, в которых приняли участие 129 предприятий и 5089 человек, ищущих работу. 

В рамках Федеральной Программы содействия занятости населения осуществлялась организация профессиональной ориентации граждан (психологическая поддержка безработных граждан, социальная адаптация безработных граждан, услуг по содействию самозанятости безработных граждан) было охвачено 1724 человек. 

В реализации мероприятий Программ по содействию занятости населения и стабилизации ситуации на рынке труда было охвачены более 2,4 тыс. человек, кроме того, на временно созданные рабочие места были трудоустроены 1,4 тыс. человек. Зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей 37 жителей города.

В БУ ХМАО-Югры «Сургутский центр занятости населения» работает консультационный пункт, организована «горячая линия» для работодателей и граждан по вопросам основ законодательства о труде и занятости, предоставления государственных услуг. Организованы консультации в отделе труда департамента по экономической политике Администрации города по телефону «горячей линии», создана Служба оперативной помощи населению в городе Сургуте и Сургутском районе. Еженедельно формируется и размещается на официальном сайте Администрации города банк вакансий на временные рабочие места по организации общественных работ.

Экономическое развитие территории способствует повышению уровня благосостояния населения и определяет его потребность в развитии комплекса услуг социальной инфраструктуры. Сегодня обеспеченность горожан объектами социальной сферы ниже нормативных показателей, и действующая сеть учреждений сегодня не покрывает растущего спроса населения. Социальная политика направлена на развитие системы оказания услуг в области образования, здравоохранения, социального обслуживания, культуры, молодежной политики и спорта. Для отдельных категорий граждан приняты налоговые льготы по уплате местных налогов, по оплате жилищно-коммунальных услуг, по проезду в общественном автотранспорте в период дачного сезона. Приняты так же льготные условия оплаты за услуги по дошкольному воспитанию и услуг по дополнительному образованию детей. 

Ежегодно бюджет муниципального образования городской округ город Сургут имеет социальную направленность, в 2009 году на социальные отрасли было направлено более 70 %, при этом самой затратной частью бюджета является сфера образования, состоящая из 102 муниципальных образовательных учреждений.

Учебный процесс в общеобразовательных учреждениях для 78% учащихся осуществляется в одну смену, но остается проблемным территориальная доступность в микрорайонах новой застройки, у муниципалитета нет средств на строительство школ. Наиболее острой проблемой многие годы является обеспеченность детей местами в учреждениях дошкольного образования, всего 41,3 % к нормативу. В списках очередности состоит 15,1 тыс. чел. Для снятия напряженности вопроса о доступности дошкольного образования открываются группы кратковременного пребывания детей, появляется опыт работы частных структур, пока это менее 10% участников процесса дошкольного образования, которые в основном оказывают услуги присмотра и ухода за детьми. Профессиональное образование представлено 12-ю учреждениями среднего образования и 11-ю высшего и послевузовского профессионального образования. 

В последние годы на всех уровнях власти все больше внимания уделяется вопросам опеки и попечительства, в том числе по развитию семейных форм устройства детей. Из 166 детей выявленных органами опеки в течение года детей только 25 являются круглыми сиротами, остальные социальные сироты, дети недееспособных граждан и дети отказники. На семейные формы устройства передано 146 детей, в том числе из учреждений социальной защиты населения были переданы под опеку (попечительство), на усыновление и в приемную семью 32 ребенка и 14 детей из медицинских учреждений. В органах опеки и попечительства на 01.01.2010 года на учете состоят 612 детей, воспитывающихся в семьях опекунов (попечителей). Из общего количества детей 562 ребенка имеют право на предоставление мер социальной поддержки, предусмотренные для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По добровольному согласию родителей под опекой (попечительством) воспитываются 50 детей. 

Количество детей, находящихся в приемных семьях, закономерно возрастает, в 2009 году принято еще 19 детей. Данному фактору способствуют активное развитие института профессиональной замещающей семьи путем освещения данной темы в средствах массовой информации и меры социальной поддержки приемных семей, гарантированные законодательством.

Количество усыновленных детей составляет 528 человек. Несмотря на то, что ежегодно с учета снимаются в среднем 40 совершеннолетних опекаемых и подопечных граждан, количество недееспособных граждан не уменьшается, а ежегодно возрастает, что обусловлено увеличением числа лиц, страдающих психическими заболеваниями.

В городе создана и продолжает совершенствоваться за счет привлечения современных методов диагностики и лечения сеть лечебно-профилактических учреждений, клинических центров, клинико-диагностических центров и ряда специализированных медицинских учреждений. Медицинскую деятельность осуществляют учреждения различной ведомственной и административной подчиненности. Целью и задачами муниципальной системы здравоохранения в реализации государственной политики в области охраны здоровья граждан являются сохранение и улучшение здоровья населения, снижение заболеваемости, инвалидности и смертности, обеспечение доступности и качества медицинской помощи, активная деятельность по профилактике заболеваний. Мероприятия национального проекта «Здравоохранение» были направлены на дальнейшее развитие первичной медико-санитарной помощи: на укрепление и развитие материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений первичного звена и скорой медицинской помощи, на повышение качества и доступности оказываемых услуг. 

В рамках окружных мероприятий на протяжении последних лет произошло значительное объединение усилий систем здравоохранения, образования и социальной защиты в решении проблемы оптимизации процесса социальной адаптации здоровых, больных и инвалидов. Наряду с повышенными относительно других регионов пенсиями введены различные пособия, уделяется большое внимание инвалидам, сиротам, пожилым людям, многодетным семьям, одиноким матерям. Количество объектов и сооружений социально-бытовой инфраструктуры постоянно увеличивается, что позволяет повышать результативность деятельности. В системе социальной защиты наиболее значимым является создание центров, связанных с предупреждением и ликвидацией нищеты, безработицы, наркомании и пьянства. 

Повышение качества и уровня жизни инвалидов является основной целью программ создания доступной среды и условий для полноценного участия в жизни общества путем привлечения их в социально-бытовую среду, оказание содействия в трудовой занятости, участия в спорте, образовании и характеризуют социальную эффективность проводимых мероприятий. 

Система социального обслуживания населения города - это комплексная, многопрофильная система учреждений, направленная на обслуживание населения и предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан. Реализация государственной социальной политики на территории города Сургута осуществляется территориальным подразделением Департамента труда и социальной защиты населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры - Управлением социальной защиты населения по городу Сургуту, в ведомстве которого находятся 8 учреждений социального обслуживания:

· центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «На Калинке» на 152 места;

· геронтологический центр на 250 мест;

· комплексный социальный центр по оказанию помощи лицам БОМЖ «Альтернатива» на 191 место;

· социально-оздоровительный центр «Сыновья» на 55 мест;

· реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями «Добрый волшебник» на 175 мест;

· центр социальной помощи семье и детям «Юнона»;

· центр социальной помощи семье и детям «Зазеркалье»;

· комплексный центр социального обслуживания населения «Городская социальная служба».

В трех из учреждений осуществляется обслуживание граждан и с других муниципальных образований округа. 

Учреждениями внедряются новые социальные технологии, используется положительный опыт других:

· открыты новые отделения: 

· организационно – методическое отделение (СОЦ «Сыновья»);

· специализированное отделение социально-медицинского обслуживания на дому (КЦСОН «Городская социальная служба»).

· внедрены новые социальные технологии:

· здоровьесберегающие технологии для несовершеннолетних через предоставление социальных услуг на базе отделения физкультурно-оздоровительного комплекса;

· здоровьесберегающая технология отдыха и оздоровления детей социально-незащищенных категорий в возрасте 3-7 лет, проживающих на территории ХМАО-Югры, по программе «Солнечный зайчик». В реализации проекта принял участие 71 ребенок из учреждений социального обслуживания автономного округа; 

· современные технологии лечения острых и хронических ран у лежачих больных с использованием липидно-коллоидных стерильных, бактерицидных повязок, обладающих как очищающим, так лечебным действием;

· разработаны инструкции использования смеси белковой композитной сухой в питании пожилых граждан, проживающих в учреждении.

· открыты клубы по интересам: «Час интересного общения»; «Ретро-панорама»; «Физкульт Ура», «Воскресная школа», «Трамвай желаний», «Жизнь со смыслом», проект «Моя карта здоровья», клуб выходного дня и клуб национальных культур «Соседи» 

· внедрены технологии работы со следующими группами: 

· тяжелобольные граждане в терминальной стадии хронического заболевания;

· граждане пожилого возраста, нуждающиеся в оздоровлении и социальной реабилитации (временное стационарное обслуживание, путевочная система до 24 дней);

· семьи молодых людей и граждан пожилого возраста, семьи в предразводном состоянии;

· краткосрочное оздоровление детей проживающих в автономном округе; 

· семьи с детьми, в возрасте от 1 года до 4 лет, не имеющие возможности посещать детский сад; 

· родители, не имеющие возможности подготовить ребенка к школе;

· расширены формы социального обслуживания:

· формы выездной работы: консультирование молодых людей во время регистрации в УИН; выездное консультирование н/л в отделениях по делам н/л ОДН ГОМов; выездная экстренная помощь по месту жительства; 

· по работе с семьями, имеющими детей с тяжелыми формами ДЦП, создан семейный клуб «Планета Детства»; 

· выдача больничных листов ветеранам боевых действий на время прохождения курса реабилитации;

· организована деятельность участковой социальной службы, создана служба «Социальный патруль» 

· расширен перечень дополнительных платных социальных услуг

С внедрением новых форм и методов социальной работы, расширением перечня обслуживаемых категорий растет численность обслуживаемых граждан. В структуре услуг наибольшую долю составляют социально-бытовые - 53,6% и социально-медицинские - 29%, наименьшую социально - правовые и социально - экономические 1-1,5%. Около 44 % услуг осуществляются на платной основе.

За год в стационарных учреждениях было обслужено 11,1 тыс. человек, в нестационарных – 58,8 тыс. человек. Количество обратившихся в центр социального обслуживания центр социальной помощи семье и детям составило 368,9 тыс. посещений.

Меры социальной поддержки в соответствии с федеральным и региональным законодательством предоставляются в денежной форме в виде пособий, компенсаций, ежемесячных и единовременных денежных выплат. Всего на учете в Управлении состоит более 50 тысяч получателей. За отчетный год выплачивалось ежемесячное пособие на 6139 детей, пособие по уходу за ребенком от 1,5 до 4 лет на 7252 детей, пособие на детей-инвалидов и детей, потерявших кормильца на 3584 детей. На 42% увеличилось число граждан, получивших единовременное пособие при рождении 2-го ребенка. С 2009 года организована работа по оформлению субсидий на оплату коммунальных услуг. 

Получателями мер социальной поддержки являются:

· 11561 человек, состоящих в федеральном регистре;

· 22378 человек, состоящих в региональном регистре, в том числе 1211 из многодетных семей;

· 2251 человек, награжденных знаками «Почетный донор России» или «Почетный донор СССР».

Всего учреждениями социального обслуживания проведено более 1900 социально значимых мероприятий для различных категорий населения, которыми были охвачены 52 тыс. человек (посещений).

Основными мероприятиями в 2009 году были:

· оздоровление опекаемых детей в возрасте от 3 до 7 лет на базе Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей «На Калинке»;

· работа по сопровождению выпускников интернатных учреждений в центре социальной помощи семье и детям «Юнона»;

· городские мероприятия для граждан пожилого возраста и инвалидов: XII городской фестиваль-конкурс самостоятельного художественного творчества пенсионеров и ветеранов « С песней по жизни»; туристический слет инвалидов, VIII городской фестиваль художественного творчества инвалидов «С открытым сердцем»;

· спортивные соревнования окружного значения среди ветеранов боевых действий на базе УСО «Социально-оздоровительный центр «Сыновья».

В рамках межведомственного взаимодействия заключены соглашения о сотрудничестве:

· центра социальной помощи семье и детям «Юнона» с АНО «Шаг вперед» (по работе с ВИЧ/СПИД), управлением ЗАГС, Сургутской коллегией адвокатов, Сургутским институтом нефти и газа;

· геронтологического центра с религиозными организациями города.

На территории города продолжается реализация следующих социальных программ:

· «Дети Югры»,

· «Социальная поддержка и социальное обслуживание инвалидов»,

· Поддержка системы социального обслуживания граждан старшего поколения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»,

· «Демографическое развитие Ханты-Мансийского округа – Югры на 2008-2010 годы»,

· «Формирование безбарьерной среды для маломобильных групп населения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»,

· общеобластная программа «Сотрудничество».

В 2009 году учреждениями социального обслуживания в рамках окружных программ было профинансировано:

· создание условий для беспрепятственного передвижения инвалидов в учреждениях социального обслуживания;

· реабилитационное оборудование для инвалидов (компьютерный класс);

· оздоровительные путевки и новогодние подарки для детей.

В 2009 году учреждениями социального обслуживания разработано и направлено на окружные конкурсы 10 проектов, из них три получили грантовую поддержку. Специалист комплексного центра социального обслуживания населения «Городская социальная служба» стал призером окружного конкурса «Золотое будущее Югры». Была продолжена работа по внедрению национальных стандартов в сфере социального обслуживания в практическую деятельность. Начата подготовка учреждений социального обслуживания к сертификации социальных услуг, в пяти учреждениях социального обслуживания города проведены мероприятия по подготовке к внедрению программно информационного обеспечения «Автоматизированная информационная система по учету социальных услуг, предоставляемых учреждениями социального обслуживания» (АИС УСОН). В июне Управление социальной защиты населения переехало в новое здание, в котором созданы оптимальные условия для организации приема и обслуживания населения.

В целом удалось в полном объеме выполнить публичные обязательства перед гражданами в части предоставления мер социальной поддержки. Сохранена сеть учреждений, перечень и объем услуг предоставляемых населению города, расширить перечень платных социальных услуг.

Наиболее сложными на уровне муниципальной власти остаются вопросы обеспечения жильем молодых семей, создание рабочих мест и трудоустройство инвалидов, выделение мест для инвалидов (слабовидящих и слабослышащих) в специализированные дома- интернаты.

В решении вопросов сертификации учреждений социального обслуживания в соответствии с национальными и международными стандартами мог бы помочь обмен опытом с другими территориями, в том числе и состоящими членами АСДГ.

Основными задачи сегодня в области социальной политики остаются сохранение уровня жизни и занятости населения, повышение качества оказываемых муниципальных услуг во всех сферах деятельности, в том числе защиты населения:

· реализация основных направлений государственной политики в сфере социального обслуживания, демографии, социального партнерства и трудовых отношений;

· реализация в полном объеме государственных мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, семей, детей; 

· участие в реализации областных и окружных социальных программ, повышение эффективности использования реабилитационного оборудования, полученного за счет средств социальных программ.
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