Улан-Удэ 
В 2009 году социальная политика Администрации города Улан-Удэ была направлена на предоставление услуг населению в области образования, охраны здоровья, развития культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта, профилактики беспризорности и безнадзорности, асоциальных явлений в подростковой и молодежной среде. Проводилась постоянная работа по оказанию помощи представителям старшего поколения, поддержке инициатив ветеранского движения, продолжается тесное сотрудничество с общественными организациями города. 

Сегодня социальная инфраструктура города Улан-Удэ представлена сетью учреждений и насчитывает 183 образовательных и спортивных учреждения, 19 учреждений здравоохранения, 46 учреждений культуры.

В социальной сфере занято свыше 15 тысяч человек, в том числе в сфере образования – 8 тысяч 800 человек; в здравоохранении – 6 тысяч человек; в сфере культуры – около тысячи человек.

Существенным шагом в повышении уровня жизни стало последовательное увеличение доходов населения, в том числе работников бюджетной сферы, увеличивается размер пособий и пенсий. 

Размер среднемесячной заработной платы по городу Улан-Удэ составил 18738 рублей, что составляет 106% к аналогичному периоду 2008года. Рост заработной платы по социальной сфере в среднем составил 17.6 %.

Наряду с ростом доходов населения, вызывает серьезное беспокойство ситуация, сложившаяся на рынке труда. Одним из главных негативных воздействий финансового кризиса является рост числа безработных граждан. Количество официально зарегистрированных безработных в городе Улан-Удэ за 2009 год составило 12365 человек, а на 01 января 2010 года - 4640 человек. 

 В работе нашего совещания принимает участие Николай Петрович Линейцев, директор Центра занятости населения города Улан-Удэ, который чуть позже в своем выступлении обозначит проблемы и задачи по данному вопросу.

Приоритеты социального развития в городе Улан-Удэ определяются в соответствии с Федеральным и Республиканским законодательствами, Посланием Президента РФ Федеральному Собранию, стратегией развития города Улан-Удэ, планами социально-экономического развития и подготовки к празднованию 350-летия добровольного вхождения РБ в состав России. Первоочередные задачи социального развития Российской Федерации намечены президентом России в реализации приоритетных национальных проектов в области образования, здравоохранения, обеспечения доступности жилья и демографической политике.

Несмотря на сокращение бюджетных ассигнований, в 2009 году в социальной сфере города были реализованы 8 муниципальных целевых программ и межведомственный план Года молодежи.

Анализируя поток поступления обращений граждан, общественных организаций, запросов различных структур и ведомств разных уровней власти можно отметить, что комплексное развитие социальной сферы занимает одно из первостепенных значений в социально-экономическом развитии города Улан-Удэ и находится в поле постоянного внимания. Так, за прошедший год, только Комитетом по социальной политике рассмотрено 495 обращений граждан, 317 запросов различного характера, подготовлено 259 нормативно-правовых актов Администрации города Улан-Удэ. Среди наиболее волнующих население вопросов - это вопросы трудоустройства, реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей, молодых специалистов» и развития ДНТ «Перспектива», устройства детей в детские дошкольные учреждения, оказания различных видов помощи, в том числе и медицинской малоимущим гражданам, инвалидам и ветеранам, многодетным семьям, лицам оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Проведенное Комитетом по социальной политике в июле-сентябре 2009 года научно-практическое исследование по изучению социального самочувствия молодежи также подтверждает важность развития всех направлений социальной политики. На вопрос о том, какие направления молодежной политики в города Улан-Удэ требуют развития, каждый второй респондент ответил - содействие в трудоустройстве, а каждый третий - решение жилищных проблем.
Анализ финансовых потоков показывает, что несмотря на кризисные явления, бюджет города в 2009 году также носил социальный характер и был направлен на улучшение качества жизни населения. Доля расходов на финансирование отраслей социальной сферы составила 50.9%.

На слайдах приведена структура бюджета социальной сферы по отраслям и источникам финансирования.

Следует отметить, что социальный характер бюджета выражался и в расходах на оказание помощи и поддержку отдельных категорий горожан. Из наиболее значимых и приоритетных мер поддержки можно выделить в 2009 году предоставление и освоение 199 безвозмездных жилищных субсидий ветеранам, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов на общую сумму более 44 (44,641) млн. рублей, 66 молодым семьям на сумму более 7 млн. рублей, проезд участников ВОВ и тружеников тыла на сумму более 21 млн. руб. В целом на оказание социальной помощи и поддержки из городского бюджета выделено более 118 млн. рублей.

В 2009 году проведена определенная работа по привлечению дополнительного финансирования из республиканского и федерального бюджетов, значительная доля которого направлена на строительство и капитальный ремонт объектов социальной сферы. В целом, на эти цели из разных источников затрачено 279,6 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 59.5 млн. рублей, республиканского – 34.1 млн. рублей и 186 млн. руб. из местного бюджета. Введены в эксплуатацию такие социально-значимые объекты, как:

- приемно-диагностическое отделение Больницы скорой медицинской помощи;

- здание детского сада № 15 в микрорайоне Аэропорт на 240 мест;

- спортивный центр «Юность» в 18 квартале;

- спортзал школы бокса «Ринг» Детско-юношеской спортивной школы № 11.

Работу в этом направлении необходимо продолжить и в 2010г.

В рамках реформирования муниципальных финансов утверждены стандарты качества предоставления муниципальных услуг в социальной сфере, порядок оценки фактического предоставления услуг. 

На муниципальном уровне разработана нормативно-правовая база по переходу бюджетных учреждений в автономные. Сейчас, когда отработаны все механизмы создания автономных учреждений, понятна процедура финансирования, разработано программное обеспечение, работать учреждениям стало комфортнее. Анализ деятельности муниципальных автономных учреждений показывает ориентированность на результат, которая выражается в рациональном использовании имеющихся бюджетных ресурсов и увеличении объемов привлеченных средств из внебюджетных источников.

Сегодня уже можно сказать о том, что одна из целей перехода на новую систему оплаты труда достигнута. Я имею ввиду введение механизма мотивации в виде стимулирования труда работников на повышение качества предоставляемых услуг. В результате введения новой системы оплаты труда, заработная плата стала дифференцирована не только у работников внутри учреждения, но и между ними. Например, размер заработной платы у учителей высшей категории в разных школах варьирует от 7 до 12 тыс. рублей, что обусловлено не только подушевым финансированием, но и личным вкладом в работу. Таким образом, в отраслях создается здоровая конкуренция, приводящая к повышению качества предоставляемых услуг.

Задачи 2010г. – осуществить перевод в автономные 11 - ти учреждений, из них 9 образовательных учреждений и 2 учреждения здравоохранения, а также продолжить оказание учреждениям методической и правовой помощи.

Говоря о качестве предоставления услуг, нельзя не сказать о кадровом потенциале социальной сферы. Ежегодно, учреждения социальной сферы города Улан-Удэ пополняются молодыми специалистами. Так, в 2009году в отрасль «Образование» пришли 85 молодых специалиста, в учреждения культуры – 20, в здравоохранение – 52 человека. 

С целью закрепления молодых кадров на рабочих местах по отрасли «Культура» осуществлялась 25 % надбавка к заработной плате. Для сохранения и привлечения медицинских кадров проведена работа по приобретению 65 сотрудниками жилья по ценам ниже рыночной стоимости, а также 6-ти служебных квартир.

С 2010г. в отрасли «Здравоохранение» внедряется Федеральный регистр медицинских работников, который позволит не только анализировать текущую кадровую ситуацию, но и грамотно планировать и оптимизировать кадровую политику.

В отрасли «Образование» необходимо качественно подготовится к предстоящим изменениям аттестации педагогов. В сфере повышения квалификации становится все более заметным и значимым еще один важный ресурс - сетевое взаимодействие учителей в Интернете, оказывающих методическую помощь друг другу. Необходимо поддерживать и развивать данное сетевое сообщество, а также проработать возможность получения грантовой поддержки молодых специалистов через ФЦП "Научные и научно-педагогические кадры".

В городе Улан-Удэ продолжается целенаправленная демографическая политика по поддержке и развитию института семьи, решению проблем женщин и детей.

Важным событием этого года является Всероссийская перепись населения, итоги которой повлияют на приведение в соответствие показателей официальной статистики с фактической численностью населения. По официальным данным численность населения города Улан-Удэ на 01 января 2010 города составляет 373.3 тысячи человек. Увеличение численности населения происходит за счет превышения уровня рождаемости над смертностью, увеличения средней продолжительности жизни, а также - миграционного прироста.

В целом, эти показатели увеличения численности населения свидетельствует о позитивном курсе реализации муниципальной социальной политики, основу которой составляет система мер по повышению уровня и качества жизни горожан, обеспечения доступности социальных благ и услуг.

Однако уже сейчас необходимо определить приоритетные направления в связи с прогнозируемой стабилизацией к 2015 году численности населения России. Это в первую очередь связано с тенденцией сокращения с 2008 года количества женщин репродуктивного возраста. Демографическая политика в отношении рождаемости должна быть в большей степени ориентирована на стимулирование вторых, третьих и последующих рождений, поскольку только существенное увеличение их числа обеспечит воспроизводство населения. Одно из направлений в решении этого вопроса – комплекс мероприятий, направленных на улучшение общего состояния здоровья женщин, детей и подростков и их репродуктивного здоровья, а также сокращение уровня материнской и младенческой смертности, профилактику абортов. Из доклада Татьяны Голиковой на заседании Совета при Президенте РФ по реализации приоритетных нацпректов и демографической политике в январе текущего года, Бурятия вошла в десятку регионов на которые приходится 21 % всех летальных исходов среди детей первого года жизни. Задачами Управления здравоохранения на 2010 год должны стать:

- разработка и реализация новых программ в части охраны здоровья матерей и детей первого года жизни с привлечением финансирования из федерального и республиканского бюджетов;

- организация мониторинга здоровья школьников и подготовка к углубленной диспансеризации подростков в 2011 году;

- привлечение специалистов для оказания медико-психологической и социально-правовой помощи при женских консультациях.

Также необходимо продолжить развитие социальной инфраструктуры, ориентированной на семью через:

- создание условий для повышения доступности жилья молодым семьям,

- обеспечение доступности дошкольных образовательных учреждений. 

В этом направлении, Управлению по делам молодежи следует отработать вопрос по долевому участию предприятий в реализации проекта молодежных ДНТ, что поможет не только решению жилищной проблемы, но и закреплению молодежи на рабочих местах, а Комитету по образованию усилить работу по внедрению альтернативных форм устройства детей в дошкольные образовательные учреждения.

Одной из основных задач на 2010 год перед всеми структурными подразделениями социальной сферы должна стать работа по формированию здорового образа жизни наших горожан.

По данным Всемирной организации здравоохранения, в Российской Федерации лидирующими факторами риска смертности и заболеваемости являются высокое артериальное давление, высокий уровень холестерина, курение и алкоголь. Необходимо принять меры по реализации комплекса медико-профилактических, спортивных, социокультурных, информационно-коммуникационных мероприятий, в том числе и обозначенных в Доктрине оздоровления общества Республики Бурятия .

Нужно не просто побудить людей заниматься своим здоровьем, но и предоставить им инфраструктуру, где они могли бы это делать. 

В планах Минздравсоцразвития РФ на 2010 год совместно с регионами посредством предоставления субсидий предусмотрено открытие сети центров здоровья для детей. В связи с чем, предлагаю Управлению здравоохранения совместно с Министерством здравоохранения Республики Бурятия проработать вопрос о создании такого центра в городе Улан-Удэ.

Принятая по поручению Президента Российской Федерации в июле 2009года «Стратегия развития физической культуры и спорта до 2020 года» ставит задачу увеличить долю граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом до 30% к 2015 году и до 40% к 2020 году. Чтобы достичь таких показателей, необходимо активно развивать инфраструктуру спорта, в первую очередь массового, популяризировать идеи спорта и здорового образа жизни в широких слоях населения. Принимая во внимание, что готовится новый образовательный стандарт, направленный на модернизацию физического воспитания и прежде всего в школах, предлагаю Управлению по физической культуре и спорту провести ревизию материально-технического состояния школьных спортивных сооружений и разработать муниципальную целевую программу, направленную на их развитие.

Уважаемые коллеги хочу обратить ваше внимание на изменение механизма проведения детской оздоровительной кампании в 2010 году. Раньше средства выделялись из нескольких источников - Фонда социального страхования Российской Федерации (около 50% расходов), федерального и регионального бюджетов, средств предприятий, спонсоров, профсоюзных организаций. С 1 января 2010 года устанавливаются новые подходы к определению в рамках обязательного социального страхования соответствующих страховых случаев. Оплата путевок на оздоровление и отдых детей теперь не является видом страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию. Полномочия по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей в соответствии с Федеральным законом от 17 декабря 2009 года № 326-ФЗ переданы на региональный уровень. Соответственно, вопросы нормативно-правового регулирования и механизма финансирования летнего отдыха необходимо рассмотреть уже в ближайшее время на заседании межведомственной комиссии по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей г. Улан-Удэ.

По вопросу исполнения переданных государственных полномочий в части реализации вопросов, направленных на защиту прав несовершеннолетних граждан в городе работают районные и городские комиссии, действуют Фонды помощи детям, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, развивается институт воспитанников Войсковой части в гарнизоне Сосновый бор. Второй год на базе Железнодорожного района действует экспериментальная площадка по профилактике социального сиротства. По реализации данного проекта Президентом Республики Бурятия в январе текущего года дана положительная оценка. С 2010 года в Октябрьском районе стартует реализация программы по внедрению ювенальных технологий «Знай, ты не один». Почти после двухлетнего перерыва возобновил свое действие Закон Республики Бурятия «О квотировании рабочих мест для несовершеннолетних граждан», Комиссиями согласно предоставленным на город Улан-Удэ квотам трудоустроено 15 человек.

Вместе с тем, Комиссиям по делам несовершеннолетних необходимо активнее использовать ресурс инструкторов по физической культуре и спорту для работы по месту жительства с детьми и подростками «группы риска». 

С декабря 2009 года реализуется Закон Республики Бурятия «О некоторых мерах по предупреждению причинения вреда здоровью… и нравственному развитию детей РБ». В настоящее время при исполнении Закона возникает ряд трудностей, связанных в первую очередь с отсутствием уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации и правовых актов. Обращаемся к Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Республики Бурятия с просьбой инициировать вопрос о нормативно-правовом регулировании механизма настоящего Закона.
2009 год в Российской Федерации прошел под знаком Года молодежи. Примечательно, что Год молодежи в городе Улан-Удэ состоялся уже в третий раз, а в 2001году лег в основу социально-значимой традиции – проведения тематических годов. Об итогах реализации года молодежи чуть позднее доложит Татьяна Николаевна. Тем не менее, я хочу заострить Ваше внимание на важном событии этого года, которое имеет стратегический характер и дает серьезный импульс развитию отрасли молодежной политики – это заседание Госсовета Российской Федерации по молодежной политике в июле 2009г. 

Одним из поручений, данным Президентом на Госсовете является разработка, принятие и обеспечение нормативов по минимальному обеспечению молодежи региональными и муниципальными учреждениями по месту жительства. В проекте Федеральной целевой программы «Молодежь России» планируется финансовое обеспечение на создание центров для молодежи. В связи с этим, Управлению по делам молодежи необходимо проработать с Комитетом по молодежной политике Министерства образования и науки Республики Бурятия вопрос о создании в городе Улан-Удэ Центров молодежи. 

Приоритетным направлением государственной молодежной политики на всех уровнях является развитие гражданской активности молодежи через их участие в деятельности молодежных и детских общественных объединений, молодежных парламентов, правительств, иных общественных институтов. Поддержке общественной активности молодежи, ее занятости, подготовке к работе способствует добровольческое движение молодежи. Этот ресурс необходимо использовать для гражданского и патриотического воспитания в год 65-летия победы в Великой Отечественной войне. 

Значимым событием 2010 года станет празднование 65-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне. По состоянию на 01января 2010 года в городе Улан-Удэ проживает 1126 участников войны и 7516 тружеников тыла. Перед нами стоит важная задача – консолидировать все усилия органов власти, бизнес-сообщества, средств массовой информации, общественных организаций и обеспечить достойную встречу этой годовщины. 

С 2008 года реализуется трехгодичная муниципальная целевая программа «Старшему поколению – почет и уважение». Распоряжением Администрации города от 2 декабря 2009года утвержден План подготовки к празднованию Дня Победы, создана городская комиссия по рассмотрению вопросов оказания помощи ветеранам Великой отечественной войны. Администрация города и городской Совет депутатов объявили акцию по сбору средств в Фонд «Победа». Подготовлено обращение ко всем руководителям предприятий и организаций всех форм собственности с просьбой оказать посильную помощь участникам войны и труженикам тыла, организовать поздравление и чествование наших уважаемых ветеранов. Данные обращения находятся у вас в раздаточных материалах. Ведется работа по ремонту памятников и мемориальных досок военной истории, оказанию помощи ветеранам в ремонте жилых помещений и предоставлению безвозмездной жилищной субсидии из средств городского бюджета. План подготовки и проведения празднования 65-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне, а также реквизиты для перечисления денежных средств в Фонд «Победа», Вы можете посмотреть на официальном сайте Администрации города в специальном разделе «65-ой годовщине Великой Победы посвящается…».

Стратегические цели развития муниципальной политики в области культуры определены с учетом «Основных направлений государственной политики по развитию сферы культуры и массовых коммуникаций в Российской Федерации до 2015 года», Программы «Сохранение и развитие культуры Республики Бурятия», Программой СЭР города Улан-Удэ.

В 2009 году в г. Улан-Удэ продолжалась активная работа в области развития культуры. Основные результаты показаны на слайде. Яркие победы в сфере культуры – это гордость нашего города и позиционирование положительного имиджа города Улан-Удэ – столицы Республики Бурятия!

В рамках всестороннего развития туристического кластера и сопутствующих ему сфер услуг, Управлению культуры необходимо сделать акцент на внедрение проектов культурного туризма.

Уважаемые коллеги, хочу обратить Ваше внимание на немаловажный ресурс привлечения дополнительных источников финансирования на развитие учреждений социальной сферы через участие в грантовых конкурсах и проектах. Например, в числе победителей I-го конкурса проектов в рамках программы «Малая Родина» Благотворительного фонда «Эра» стали муниципальное автономное учреждение КДЦ «Заречный», сумма гранта составила 250 тыс. руб. и проект Детской школы искусств №7 на сумму 100 тыс. руб. 

Кроме того, такие критерии как экономическая целесообразность и экономическая эффективность должны стать одним из основных требований при организации, проведении и анализе городских конкурсов грантовых проектов. Особенно, на это следует обратить внимание Управлению по делам молодежи.

2010 год объявлен в России Годом учителя. Министр образования Российской Федерации Андрей Фурсенко в своем выступлении на заседании оргкомитета по проведению Года учителя 16 ноября 2009 года обозначил одним из ключевых направлений национальной образовательной инициативы "Наша новая школа" - развитие творческого и профессионального потенциала учителей, направленного на повышение престижа учительской профессии. Завтра, 03 февраля в 14.00ч. в Культурно-досуговом центре «Рассвет» Комитет по образованию подведет итоги работы за 2009 год и проведет официальное открытие Года учителя в городе Улан-Удэ. Разработан План мероприятий, посвященных Году учителя. Я обращаю внимание, уважаемые участники совещания на то, что без общественной поддержки, всеобщего признания достижений отрасли «Образование», заслуг талантливых учителей, выражения уважения к их труду задачи Года учителя в полной мере не решить. 

В 2009 году город Улан-Удэ стал местом проведения социально-значимых мероприятий регионального, российского значения. Городу дана высокая оценка не только в организации и проведении всех мероприятий, но социально-экономическом развитии. Такая оценка ставит перед нами новые задачи по дальнейшему укреплению и позиционированию столицы Республики Бурятия, как динамично развивающегося города.

Основные задачи на 2010 год:

Комитету по социальной политике совместно со структурными подразделениями социальной сферы г. Улан-Удэ: 

1. Обеспечить реализацию Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию, в т.ч. по социально-демографическому развитию, поддержке семьи, материнства и детства;

2. Особое внимание в 2010 году уделить мероприятиям, связанным с празднованием 65-летия Победы в Великой Отечественной войне, оказанию всесторонней помощи ветеранам и пожилым людям; 

3. Продолжить работу в 2010 году по переводу учреждений социальной сферы в автономные; 

4. Усилить работу по внедрению альтернативных форм устройства детей в дошкольные образовательные учреждения;

5. Обеспечить взаимодействие заинтересованных структур и ведомств по реализации мероприятий плана «Год учителя»;

6. Продолжить работу по развитию общественных инициатив и поддержке талантливой молодежи;

7. С Комитетом по молодежной политике Министерства образования и науки Республики Бурятия проработать вопрос по созданию в г. Улан-Удэ молодежных Центров;

8. Особое внимание уделять новым формам работы по пропаганде здорового образа жизни, развитию массовых видов спорта, профилактике правонарушений и преступлений среди детей и молодежи: активно использовать ресурс дворовых инструкторов в г. Улан-Удэ для работы по месту жительства с детьми и подростками «группы риска»;

9. Продолжить работу по созданию в г. Улан-Удэ физкультурно-оздоровительных комплексов;

10. Продолжить работу лечебно-профилактических учреждений, функционирующих в системе обязательного медицинского страхования в условиях подушевого финансирования;

11. Содействовать развитию национальных культур, повышать профессиональный уровень учреждений культуры с обеспечением нравственной направленности культурных мероприятий;
12. Обеспечить выполнение городских мероприятий, посвященных 350-летию добровольного вхождения Республики Бурятия в состав России.
PAGE  

