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ИРКУТСК
Динамика развития бытовых услуг определяется тенденцией развития социально- значимых видов бытовых услуг: по ремонту обуви, одежды, сложнобытовой техники, теле-радио аппаратуры, химчистки, парикмахерскими, ритуальными и других видов бытовых услуг в широком ассортименте.
На начало 2010 года количество организаций, оказывающих бытовые услуги стационарно, увеличилось на 50, с учетом 29 закрывшихся, и составило 1137. Рост стационарной сети исполнителей бытовых услуг за отчетный период на 80 процентов обеспечен за счет продолжающегося развития индивидуального предпринимательства в городе. Доля предпринимателей в структуре исполнителей бытовых услуг составляет 73 процента. Численность, занятых в бытовом обслуживании с учетом предпринимателей, составляет 6306 человек, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 248 человек.

Объем бытовых услуг по городу за 2009 год составил 2358,1 млн. рублей. Индекс физического объема к 2008 году –98,3%.

На одного жителя в городе оказано бытовых услуг на сумму 4071 рубль (в 2008 году – 3692 рубля), для сравнения: объем услуг на 1 жителя Иркутской области составил 1921 рубль (в 2008 году - 1696 рублей). Темп роста услуг на одного жителя города составил 110,3%. Ежедневно в 2009 году в городе оказывалось бытовых услуг на сумму 6,46 млн. рублей (в 2008 – 5,8 млн. руб.).

Бытовые услуги являются неотъемлемой частью повседневной жизни горожан, при этом определяющим фактором развития рынка бытовых услуг по-прежнему остается динамика роста платежеспособного спроса населения.
Для обеспечения населения доступными по цене парикмахерскими услугами в Муниципальном унитарном предприятии «Бытовик» г. Иркутска организованно обслуживание малообеспеченных горожан парикмахерскими услугами по социально-низким ценам. В 2009 году на предприятии всего обслужено 136 853 клиента, в том числе 72 309 клиентов из числа пенсионеров, инвалидов, детей, учащихся, студентов, безработных на сумму 6 166,1 тыс. рублей. В целом объем реализации бытовых услуг предприятия за 2009 год составил 20 422,5 тыс. рублей. Индекс физического объем к 2008 году – 102,3%. Рентабельность предприятия – 5%. 
На потребительском рынке города работает программа «Социальная корзина – социальная цена». Двадцать четыре организации бытового обслуживания предоставляют пенсионерам скидки от 10 до 50% на услуги парикмахерских, по ремонту обуви, одежды, сложно – бытовой техники, телерадиоаппаратуры, услуги химической чистки пухоперовых изделий и мелкий ремонт автотранспортных средств. 

В городе дополнительно расширен ассортимент услуг сервисных центров по комплексному обслуживанию автотранспорта, салонов красоты, предприятий химчистки, мини-ателье по ремонту и пошиву одежды, услуги саун и ремонтных работ по форме – выездное обслуживание.
За отчетный период в городе освоено 5900 кв.м производственных площадей, организовано 167 рабочих мест. Основным источником финансирования развития сферы услуг являются собственные средства организаций и частных инвесторов. В 2009 году в отрасль вложено инвестиций на сумму более 4,5 млн. рублей. 

Так, ООО «Снежинка» предприятие оказывает полный ассортимент услуг по химической чистке всех видов одежды, стирке белья и чистке перьевых изделий. Предприятие оснащено современным оборудованием, услуги предоставляются через разветвлённую сеть 15-ти приёмных пунктов в городе. В 2009 году на предприятии усовершенствованы технологические карты по аквачистке изделий, внедрено применение новых препаратов по чистке ковров, что позволило значительно повысить качество услуг. Обслуживание производится с применением дисконтных карт и скидок для пенсионеров, студентов, гостей города и в день рождения клиента.

На предприятии по химчистке и стирке белья ООО «Россита» в 2009 году установлена новая стиральная машина производства Бельгии, загрузкой 23 кг и, как дополнительное оборудование, установлен «Пароманикен – кабина» для автоматической утюжки вещей, что позволяет одновременно увеличить загрузку предприятия, облегчить труд работникам предприятия и повысить качество предлагаемой услуги. ООО «Арт-Салон – 2000» – сеть салонов красоты и обучение парикмахеров, визажистов и мастеров косметических салонов. Предприятие ежегодно работает над расширением ассортимента услуг для населения города, имеет лицензию на медицинские услуги. Так, в 2009 году открыт кабинет компьютерной диагностики с помощью специальной видеокамеры, оснащенной программным обеспечением, специалистом определяется состояние волос и назначается программа по оздоровлению волос и кожи головы. В салонах «Арт» можно пройти процедуру фото омоложения с применением аппарата фототерапии «Skin Perfect», единственного в городе. 
В течение года Комитетом постоянно проводилась организационно-методическая работа с организациями отрасли всех форм собственности и индивидуальными предпринимателями по вопросам бытового обслуживания. В целях повышения качества бытовых услуг Комитетом проводилась разъяснительная работа с исполнителями услуг по добровольной сертификации услуг на семинарах, круглых столах, в СМИ. В части повышения квалификации рабочих основных профессий сферы бытовых услуг организовано повышение квалификации путем проведение семинаров, смотров-конкурсов, фестивалей. Комитетом организованы и проведены следующие мероприятия:

- организован Первый Региональный конкурс по парикмахерскому искусству, декоративной косметике и нейл дизайну, в рамках выставки «Индустрия красоты» в Иркутском выставочном комплексе «Сибэкспоцентр» с 31 марта по 3 апреля. Всего в конкурсе приняло участие 42 мастера из городов: Иркутск, Ангарск, Шелехов, Усолье-Сибирское. В том числе 15 начинающих специалистов индустрии красоты. Конкурс проходил в 11 номинациях, определено 35 призовых мест. В рамках выставки организованы мастер – классы: по парикмахерскому искусству, визажу, нейл дизайну – «Школа ногтевого сервиса», по подготовке специалистов салонного бизнеса, состоялась конференция по косметологии и радио диалог ведущих косметологов. В данных мероприятиях приняли участие более 120 специалистов отрасли. Тринадцать участников отмечены благодарственными письмами заместителя мэра – председателя комитета по потребительскому рынку администрации г. Иркутска;

- организован VII Чемпионат Азии по маникюру, моделированию ногтей и нэйл дизайну, в рамках выставки «В мире стиля и красоты», в Иркутском выставочном комплексе ОАО «Сибэкспоцентр» 11-14 ноября. Всего в Чемпионате приняло участие 80 мастеров из городов: Иркутск, Ангарск, Шелехов, Братск, Улан-Удэ, Усть-Илимск, Чита, Усть-Орда, Бодайбо, Саянск. Чемпионат состоялся по 14 номинациям, определено 42 призовых места. Победителей определяли судьи из городов Москва, Новосибирск, Красноярск, Санкт-Петербург. В рамках выставки организованы семинары, мастер – классы: по парикмахерскому искусству, визажу, нейл дизайну. В данных мероприятиях приняли участие более 150 специалистов отрасли. Одиннадцать участников отмечены благодарственными письмами заместителя мэра – председателя Комитета по потребительскому рынку администрации г. Иркутска; 
- организован конкурс – «Лучший салон (парикмахерская) города Иркутска» с 20 августа по 30 ноября 2009 года. Участие в конкурсе приняли 9 салонов (парикмахерских) города. Победители отмечены дипломами мэра и денежными премиями. Призовой фонд составил 50 тысяч рублей за счет средств бюджета города Иркутска, предусмотренных на реализацию п. 6.2. Плана мероприятий по реализации муниципальной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в г. Иркутске на 2008-2012 годы» на 2009 год. Шесть участников конкурса отмечены благодарственными письмами заместителя мэра – председателя комитета по потребительскому рынку администрации г. Иркутска; 
- акция «День пожилого человека». Приняли активное участие 21 предприятие бытового обслуживания города по выполнению всех видов ремонтных работ на дому, по ремонту и пошиву одежды, обуви, по ремонту часов и сложно-бытовой техники, фотографии, парикмахерские и химчистки. 

За счёт проведённых мероприятий в отрасли расширяется ассортимент услуг, повышается качество и культура обслуживания населения города.
Основные направления деятельности в сфере оказания бытовых услуг на 2010 год:

- содействовать сохранению темпов роста реализации объемов бытовых услуг на МУП «Бытовик» г. Иркутска путем регулирования тарифов на услуги, сохранения численности работающих и рабочих мест на предприятии;

- содействовать обеспечению социальной поддержки отдельных категорий граждан в сфере услуг;

- координировать деятельность исполнителей бытовых услуг всех организационно-правовых форм и форм собственности;

- совершенствовать нормативно – правовую базу отрасли бытового обслуживания;

- содействовать добровольной сертификации, страхованию гражданской ответственности услуг в целях повышения качества и обеспечения безопасности услуг;

- содействовать повышению квалификации и профессионального мастерства работников отрасли путем организации информационно-методических семинаров, конкурсов, турниров;

 - проводить мероприятия по категорированию организаций бытового обслуживания с целью создания добросовестной конкуренции, предоставления качественной и безопасной услуги населению.

 - взаимодействовать с органами статистики по вопросам учета объемов реализации бытовых услуг, оказываемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, на территории города.

АНАЛИЗ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА г. ИРКУТСКА В СФЕРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ В 2009 ГОДУ

Общественное питание занимает заметное место в инфраструктуре потребительского рынка города. На 01.01.2010г. в городе осуществляет деятельность 891 предприятие общественного питания на 34,4 тыс. посадочных мест, из них массового питания 608 объектов, что составляет 68,2% от общегородской сети, в том числе 40 ресторанов, 275 кафе, 171 бар, 102 закусочных, из них 182 предприятия быстрого питания. 

За прошлый год в городе открылось 24 предприятия. В разрезе административных округов рост сети составил: по Правобережному округу – 7 предприятий, по Октябрьскому округу – 7 предприятий, по Свердловскому округу – 5 предприятий, по Ленинскому округу – 5 предприятий. Объем инвестиций из негосударственных источников на развитие и реконструкцию предприятий общественного питания составил 24 млн. рублей. Дополнительно создано 216 рабочих мест. Из наиболее крупных инвестиционных проектов следует выделить ресторан «Тауэр» на 80 посадочных мест, являющийся одним из лучших на сегодня заведений премиум-класса, ресторан «Адмирал» на 60 посадочных мест, отличающийся стильным интерьером, бар-ресторан «Бродвей» на 80 посадочных мест, ресторан японской кухни «ВасабиКо» на 82 посадочных места, ресторан «Радиан-Холл» на 80 посадочных мест, клуб-ресторан «Регион-38», кафе «Художник», устраивающее выставки работ профессиональных художников и т.д.

 Оборот общественного питания в 2009 году составил 3 407,6 млн. рублей (3146,9 млн. рублей в 2008г.) Доля общественного питания в общем объеме товарооборота составила 3,79%. Всестороннее развитие услуг питания и их востребованность способствовали увеличению оборота общественного питания на душу населения с 5 464, 9 руб. в 2008г. до 5 917,6 руб. в 2009г. Немаловажно, что отрасль сохраняет лидирующее положение в сфере малого бизнеса, как по числу предприятий, так и по числу занятых в ней работников (свыше 800 субъектов малого бизнеса). Достаточно активно развивается сеть стационарных предприятий быстрого питания. При этом заметно выросло число предприятий, применяющих передовые технологии производства и формы обслуживания клиентов. Так в 2009г. в Правобережном округе открылось семь новых стационарных предприятий быстрого питания, среди которых следует отметить кафе «Амбар», расположенное на ул. Карла Маркса, 26 на 68 посадочных мест, предлагающее блюда по традиционным рецептам русской и сибирской кухни. Кроме того, необходимо упомянуть о кафе «Жираф» на 48 посадочных мест, сочетающем демократический уровень цен и качественное обслуживание, кафе «Мастер-Гриль» на 40 посадочных мест, участвующее в программе «социальное меню», кафе «Сырок», «Солнце-Пицца» и др. 

Развитие общедоступных предприятий общественного питания, и в том числе предприятий быстрого питания, находится в прямой зависимости от спроса, от потребности в услугах, от платежеспособности населения. Оборот общедоступных предприятий выше, чем предприятий социальной сферы, выше налоговые поступления в бюджет, так как открытая сеть представлена в основном предприятиями с высокой ценовой доступностью (рестораны, бары, кафе, закусочные). Количество посадочных мест в предприятиях общедоступной сети в городе составляет 21,4 тысячи. Обеспеченность посадочными местами в предприятиях общедоступной сети из расчета на тысячу жителей составляет 37,1 посадочных места. В разрезе административных округов обеспеченность посадочными местами на 1000 жителей составляет: в Правобережном округе – 90,9 посадочных мест, в Октябрьском округе – 37,7 посадочных мест, в Свердловском округе – 21,8 посадочных мест, в Ленинском округе – 16,4 посадочных мест.

Среди наиболее крупных инвестиционных проектов, осуществленных на территории Октябрьского округа следует отметить суши-бар «Katana», ресторан японский кухни «Сусими», ланч-хауз «People», хоум-кафе «ЛиАрт» и кафе «Веселый Роджер». 

Основной тенденцией развития массового питания в Свердловском округе в 2009году было появление нескольких новых предприятий высокого уровня сервиса, ориентирующихся на организацию досуга населения, проживающих в отдаленных районах округа. Среди таких предприятий необходимо отметить кафе «У Лилии» на 210 посадочных мест, ресторан «Пятница» на 40 посадочных мест, предлагающий оригинальную авторскую кухню, ресторан «Винкель-клуб» на 130 посадочных мест.

Среди открывшихся в отчетном периоде стационарных предприятий общественного питания в Ленинском округе необходимо отметить в первую очередь ресторан «Радиан-Холл» на 80 посадочных мест, ресторан «Регион 38», предлагающий кухню в стиле фьюжн и живую музыку, первый ресторан японской кухни в округе «Кафе Мэси», специализирующийся на доставке блюд на дом, кафе «Аллигатор» на 80 посадочных мест, бар «Пивопад», на 40 посадочных мест. 

Большой популярностью сегодня пользуются отделы «кулинарии» и «готовой еды» при супермаркетах и торговых центрах. Существенно расширился предоставляемый организациями общественного питания спектр дополнительных услуг, связанный с организацией корпоративного питания. Активно развиваются новые предприятия, специализирующиеся на кейтеринге – организации презентаций, банкетов, фуршетов и других мероприятий по заказу потребителя с выездом на место проведения банкета. Предприятия с высокой ценовой категорией привлекают посетителей организованными в обеденное время бизнес-ланчами, позволяющими значительно экономить деньги и время клиентов.

Из общего количества предприятий 23,6 процента, или 214 предприятий несут социальную нагрузку – обслуживают студентов высших и средних специальных учебных заведений, учащихся общеобразовательных школ и профессионально-технических училищ, рабочих и служащих производственных предприятий и учреждений. Горячее питание организовано в 16 высших учебных заведениях, в 21 колледже и техникуме, в 11 профессиональных заведениях и во всех средних образовательных школах города. Питанием охвачено в общей сложности 46 тыс. студентов, что составляет 49% от общего числа учащихся ВУЗов. Система школьного питания города объединяет 18 предприятий всех форм собственности, обслуживающих 70 общеобразовательное учреждение (30 учреждения – ИП, 40 – МАУ «Комбинат питания»). Число детей получающих бесплатное питание в школах, достигает 19,5% от общей численности учащихся, а это более десяти тысяч человек. Стоимость питания на одного учащегося составляет 18-50руб. Горячее питание получают 54 181 школьник? что составляет 98% (общая численность учащихся в городе составляет 55 287 человек). В целях улучшения организации питания в 2009г. приобретено и установлено в пищеблоках учреждений образования 70 единиц холодильного и 10 единиц теплового оборудования на сумму 2 200 тыс. рублей. Питание рабочих и служащих в городе организовано в 49 предприятиях общественного питания, с количеством посадочных мест 2352.

В течение всего отчетного периода осуществлялся контроль за качеством услуг общественного питания, как в общедоступной сети, так и на пищеблоках социальных учреждений города. Всего было проведено 173 проверки. Взято на лабораторное исследование 240 проб блюд и готовых изделий, нарушения выявлены в 35 из них, что составляет 14,5% нарушений (в 2008г. проверок - 54 , взято на лабораторное исследование 110 проб, выявлено нарушений – 18 или 16,4%). По результатам проверок направлялись материалы в контролирующие органы (Иркутское территориальное управление Роспотребнадзора, ГУВД), а также Комитет по социальной политике и культуре г. Иркутска.

За отчетный период в отдел поступали жалобы от населения города по вопросам деятельности предприятий общественного питания открытой сети. По всем жалобам проведены проверки и даны письменные ответы. Проводилась работа и по ряду других направлений. Так с Комитетом по социальной политике и культуре было организовано торговое обслуживание на общегородских мероприятиях – Новый год, Рождество, масленица, День победы, День города, Дни русской духовности и культуры. Среди профессиональных конкурсов, проводимых в отчетном периоде необходимо отметить конкурс блюд-фламбэ, приуроченный к международному дню повара 20.10.2009г. в досуговом центре «Акула», а так же кулинарное шоу «КулинАрт 2009», в клубе ресторане «Эстрада» (ноябрь 2009г.), в котором прияли участие ведущие предприятия массового питания города – «Европа», «Маяк», «Эстрада», «Париж», «Пятница», «Рио-Гранде», «Лондон-паб», «Одноклассники».

Приоритетными направлениями развития общественного питания в 2010г. будут:

- развитие общедоступной сети предприятий общественного питания, включая предприятия «быстрого питания», ориентированной на различные группы потребителей;

- создание сети социально ориентированных предприятий, обеспечивающих питанием детей дошкольных учреждений, школьников, учащихся профтехучилищ, колледжей, студентов и пациентов лечебных учреждений;

- развитие сети предприятий общественного питания, опирающихся на индустриальные методы приготовления пищи и доставляющих ее по заказам потребителей ( на дом, в офис, организации или учреждения);

- массовое развитие сети общественного питания в зонах комплексного торгового и гостиничного обслуживания.

АНАЛИЗ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА г. ИРКУТСКА В СФЕРЕ ТОРГОВЛИ В 2009 ГОДУ

Существующая структура розничной торговли города Иркутска сегодня включает в себя: 1116 магазинов (574 продовольственных и 542 непродовольственных), 423 киоска и 741 павильон, 54 торговых центра, 26 розничных рынков. Доля Иркутска в совокупном товарообороте розничной торговли Иркутской области составляет 45,8%. Ежегодно наблюдается рост оборота розничной торговли в абсолютных показателях. Оборот розничной торговли в 2009 году составил 89 851,8 млн. рублей (84 207,5 млн. рублей в 2008 году) или 95,9% в сопоставимых ценах. 

Ежедневно в городе продается товаров на сумму 246,2 млн. рублей (230,7 млн. рублей в 2008 году). Объем товарооборота на 1 иркутянина в 2009 году составил 155,1 тыс. рублей (146,2 тыс. рублей в 2008 году), что в 1,9 раза больше данного показателя по области (76,2 тыс. рублей). Обеспеченность торговыми площадями по городу неравномерна. В целом по городу обеспеченность торговыми площадями превышает норму и составляет 1210,7% (при нормативе 280 м2 на 1000 жителей – норматив утвержден Строительными нормами и правилами СНиП 2.07.01-89* "Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений" (утв. постановлением Госстроя СССР от 16 мая 1989 г. N 78)). Наиболее высокий показатель – в Правобережном округе города, здесь на 1000 жителей приходится более 1000 м2 торговых площадей. В целом по городу этот показатель составляет 550,8 м2 на 1000 жителей. (Для сравнения: среднемировой уровень обеспеченности – 500, в развитых странах - 1000 м2 на 1000 жителей). Мы наблюдаем ежегодный рост показателя в городе Иркутске - по сравнению с 2004 годом объем торговых площадей увеличился в 1,5 раза. В 2009 году в городе введено в эксплуатацию 33 новых объекта торговли торговой площадью 29171,5 м2, организовано 944 рабочих места, объем инвестиционных вложений составил 1,25 млрд. рублей. При этом следует отметить, что за последние 6 лет в городе введено в эксплуатацию 241,6 тыс. м2 торговых площадей, количество рабочих мест в новых объектах составило 5177. Объем инвестиций превысил 4,75 млрд. рублей. 

В городе Иркутске в отрасли занято более 70 тыс. человек. При этом уровень износа основных фондов в отрасли не превышает 30%, что положительным образом в 2009 году сказывалось на объемах инвестиционных вложений в строительство и реконструкцию объектов торговли в посткризисный период. 

В 2009 году в городе продолжается развитие торговой сети, где уже привычным для покупателя является применение современных технологий продаж. 

Так, 2009 году в Свердловском округе г. Иркутска введены в эксплуатацию магазин Усольского свинокомплекса площадью 605,6м2, супермаркет «Поляна» площадью 365,2 м2, еще один фирменный магазин «Сарделька» площадью 412 м2, а также гиппергипермаркет О’К площадью 5000 м2 в торгово-развлекательном центре «Jam Mall». В Октябрьском округе города введены в эксплуатацию два супермаркета «Слата» общей торговой площадью 1077,6, магазин Усольского свинокомплекса, введен в эксплуатацию универсам «Берег» площадью 600 м2, а также ряд продовольственных магазинов, открытых представителями малого бизнеса. В Ленинском округе введен в эксплуатацию супермаркет О’Кеу торговой площадью 1200 м2, супермаркеты «Слата» и «Вулкан» площадью 932,5 и 250 м2, два магазина «Янта» и «Янтарь» формата «у дома». А также торговый центр «Евро Парк» по ул.Р. Люксембург площадью 3981 м2, по ул. Трактовой, 28 открыт новый мебельный центр площадью 126,0 м2. В Правобережном округе введены в эксплуатацию два магазина Усольского свинокомплекса, супермаркет О’Кеу площадью 600 м2. Кроме того открыт магазин по реализации домашней мебели «Добрый дом», площадью 550 м2, введен в эксплуатацию торговый центр «Универсал» по ул.О. Революции, 1. А также введены в эксплуатацию ряд магазинов по продаже промышленных товаров, бытовой химии и ювелирных изделий. 

В настоящее время на территории города Иркутска зарегистрированы и действуют 8 крупных местных сетевых структур, осуществляющих реализацию товаров в розничной торговой сети. А именно:

1. Сеть супермаркетов «О’Кеу» и «Цезарь» (Группа компаний «Кентавр») – включает в себя 27 магазинов общей торговой площадью 17450 м2

2. Сеть супермаркетов «Слата» (ООО «Маяк») – включает в себя 18 магазинов общей торговой площадью 8892 м2.

3. Сеть супермаркетов «Багира» (ООО «Сибирская компания)- включает в себя 16 магазинов общей площадью 5728 м2

4. Сеть супермаркетов «Бонус» и «Поляна» (ООО «АМИК Кэш энд Кэрри») включает в себя 11 магазинов общей площадью 5342 м2.

Кроме того, в городе существует фирменная торговая сеть местных предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, которая включает в себя:

1. Магазины ОАО «Иркутский мясокомбинат» - 8 магазинов общей торговой площадью 1500 м2

 2. Магазины «Янтарь» ОАО «Иркутский масложиркомбинат» - 34 магазина общей торговой площадью 2189 м2 и 5 павильонов общей торговой площадью 155 м2. 

3. Сеть магазинов и павильонов, реализующих продукцию СХ ОАО «Белореченское», (ИП Матвиенко И.Е., ИП Сухарский В.В.) – 53 объекта общей торговой площадью 2000 м2

4. Магазины ЗАО «Иркутский хлебозавод (ООО «Транспортная компания Иркутского хлебозавода») – 21 магазин общей торговой площадью 1680 м2

Итого: 193 объекта. Общая торговая площадь вышеназванных объектов составляет 44936 м2 (30,4% от общегородской торговой площади всех продовольственных магазинов г. Иркутска - 147685 м2).

На протяжении многих лет ведется тесное взаимодействие администрации города с представителями розничных торговых сетей. В целях обеспечения населения города продуктами питания по социально низким ценам администрацией города Иркутска в настоящее время осуществляется внедрение совместного проекта «Социальная цена». Согласована и утверждена «социальная потребительская корзина», в которую вошли 15 наименований товаров, реализуемых по социально низким ценам. 

Социальная цена складывается из минимально возможной отпускной цены от производителя (оптового поставщика) с применением торговой надбавки в размере не более 10%. Работа ведется с предприятиями различных форматов. 1. Первыми в проект вошли розничные торговые сети города:

- Группа компаний «Кентавр» – 18 гипермаркетов «О’Кеу» и 8 супермаркетов «Цезарь», в общей сложности 26 магазинов;

- ООО «Маяк»– 13 супермаркетов «Слата»

- ООО «Сибирская компания» - 8 супермаркетов «Багира»

- ООО «АМИК Кэш энд Кэрри» - 13 супермаркетов «Бонус» и «Поляна»

2. Реализация продуктов социальной потребительской корзины по социальным ценам ведется в фирменной торговой сети предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности:

 - ОАО «Иркутский масложиркомбинат» - 38 магазинов; 

- ОАО «Мясокомбинат «Иркутский» - 7 магазинов; 

- СХ ОАО «Белореченское» - 53 торговых точки;

- ОАО «Иркутская маслосырбаза» - 5 торговых точек;

- ЗАО «Иркутский хлебозавод» -26 магазинов.

Необходимо отметить, что в состав «социальной потребительской корзины» вошли продукты, производимые местными товаропроизводителями. Из 15-ти наименований «социальной потребительской корзины» только макаронные изделия, сахар и чай – не местного производства. Все остальные виды продукции изготавливаются в Иркутской области.

3. Также проект вошли представители малого бизнеса – индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в сфере розничной торговли.

Общее количество магазинов, реализующих продукты питания «социальной потребительской корзины» по установленным ценам по состоянию на 01.01.2010г., составляет 223. С каждым из участников проекта заключено соглашение, на основании которого в торговых предприятиях, где присутствуют социальные товары, применяются единообразный логотип и соответствующие ценники, выполненные в желто-оранжевой цветовой гамме. Данная работа направлена на оказание помощи населению в сложный кризисный период и наряду с другими мерами имеет положительный социальный эффект. 
Комитетом по потребительскому рынку в 2009 году продолжена масштабная работа по упорядочению торгово-технологического процесса на территории г. Иркутска.

Ежегодно Комитетом подготавливается, согласовывается и выносится на рассмотрение Высшего Административного Комитета дислокация мест развозной и разносной уличной торговли в городе Иркутске. В целях осуществления контроля за осуществлением мелкорозничной торговли на территории г. Иркутска, пресечения правонарушений в сфере мелкорозничной торговли, пресечения нарушений порядки и условий благоустройства территории города, сотрудниками Комитета по потребительскому рынку проводятся регулярные рейдовые проверки. В 2009 году проведено 370 рейдовых проверок, объектом которых явились субъекты предпринимательской деятельности и граждане, осуществляющие мелкорозничную торговлю, проверено 2200 торговых мест. В результате составлено 543 протокола об административных правонарушениях, наложено и взыскано штрафов на сумму 927,0 тыс. рублей, из них

- по статье 13 (Нарушение порядка организации деятельности пунктов приема стеклянной тары, установленного нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления) – 1 протокол, сумма штрафа – 1,0 тыс. руб.;

- по статье 16 (Торговля в местах, не установленных органами местного самоуправления) – 399 протоколов, сумма штрафов – 611,0 тыс. руб.

- по статье 17 (Нарушение порядка и условий благоустройства на территории города, установленных органами местного самоуправления) – 141 протокол, сумма штрафов – 310,0 тыс. руб.

- по статье 11 (Размещение плакатов, объявлений, листовок в местах, не отведенных органами местного самоуправления) – 2 протокола, сума штрафов – 5,0 тыс. руб.

В целях упорядочения торгово-технологического процесса на территории города ежеквартально велась работа, направленная на упорядочение деятельности розничных рынков, расположенных на территории г. Иркутска.
Во исполнение Федерального Закона №271-ФЗ от 30.12.2006г. «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» Комитетом по потребительскому рынку в течение 2009 г. велась следующая работа по приведению деятельности рынков в соответствие указанному Закону:

- проводились отраслевые совещания для руководителей рынков по вопросам реализации Федерального закона от 30.12.2006г №271-ФЗ и Постановления Правительства РФ №683 от 15.11.2006 г. 

- руководство рынков оповещалось по изданию каждого нового нормативно-правового акта сопутствующего Закону.


- информация о выданных разрешениях регулярно направляется в ГУВД Иркутской области, территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области, Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Иркутской области, УФНС по Иркутской области, Управление Федеральной миграционной службы по Иркутской области.

В целях сдерживания роста цен на основные продукты питания в городе Иркутске Комитетом по потребительскому рынку администрации г. Иркутска осуществлялся ряд мер для создания условий по обеспечению реализации продуктов питания местных товаропроизводителей, и в первую очередь – на рынках города. Масштабная работа велась в направлении обеспечения доступа селян и местных сельхозтоваропроизводителей на рынки города для реализации своей продукции непосредственно, без посредников, с применением минимально возможной надбавки. В целом на розничных рынках и в торговых центрах города Иркутска фактически выделено 760 торговых мест для реализации продукции селян и местных сельхозтоваропроизводителей непосредственно, без посредников. На сегодняшний день дополнительной потребности в торговых местах на рынках города для селян и местных товаропроизводителей не выявлено. Более того, на рынках, расположенных во всех районах города, существуют свободные места, где могла бы быть реализована продукция местных товаропроизводителей. Дополнительные места селянам и местным товаропроизводителям могут быть выделены на рынках: «Мельниковский», «Русиновский», «Фил Акс», «Удобный», МУП «Центральный рынок». Круглый год осуществляется предоставление торговых мест на рынке «Колхозный» по ул.Р.Штаба. В период массового забоя скота администрацией города Иркутска совместно с федеральными контролирующими структурами, службой потребительского рынка и лицензирования Иркутской области принимались меры по усилению контроля за реализацией мяса на территории г. Иркутска. Количество торговых мест, выделенных дополнительно для реализации мяса и других продуктов убоя животных, на рынках и в торговых центрах города составило 58. Данные торговые места не были востребованы даже на 50%. 

В целях обеспечения жителей города Иркутска доступной сельскохозяйственной продукцией местного производства, Комитетом в марте 2009 года была утверждена дислокация торговых мест на территории города Иркутска для торговли сельскохозяйственными предприятиями, фермерскими хозяйствами и предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности без посредников, для сохранения минимально возможной цены на товары в рамках сезонной ярмарочной торговли. Данные торговые места предоставляются бесплатно, при наличии заявок от селян и местных сельхозтоваропроизводителей. Общее число торговых мест, предусмотренное для предоставления местным товаропроизводителям в рамках ярмарок составляет 379. Начиная с 21 марта 2009 г. на территории города проведено более 60 ярмарок выходного дня. В среднем на этих ярмарках по заявкам предприятий и КФХ формировалось от 40 до 45 торговых мест. За указанный период на ярмарках города реализовано около 600 тонн картофеля и овощей, 317 тонн молока, 12 тонн колбасных изделий. Реализация овощной продукции местными товаропроизводителями без посредников, по ценам заготовителя привела к снижению цены и у посредников, в среднем на 15%. Работа по обеспечению торговыми местами местных товаропроизводителей будет продолжена. 

В 2009 году в Иркутске осуществляло деятельность подведомственное Комитету по потребительскому рынку муниципальное унитарное предприятие торговли «Центральный рынок». Деятельность предприятия является рентабельной. Торговля – один из главных источников поступления налоговых платежей в бюджеты всех уровней, а следовательно и в бюджет муниципального образования. Фактически за 2009 год поступило оплаты за предоставление торговых мест на сумму 17489,4 тыс. рублей (12 752,1 тыс. рублей в 2008 году) при плане 16 900 тыс. рублей, план выполнен на 103,5%. 

Специалистами Комитета по потребительскому рынку (КПР) с 01 января 2009 г. продолжается работа по проверке своевременности и правильности оплаты ЕНВД, совместно с БТИ осуществлялись замеры площадей торговых залов. Проверки проводились по письмам налоговых инспекций. Всего за 9 месяцев 2009 г. в адрес КПР налоговыми инспекциями направлено 22 письма. Основные нарушения, выявленные в ходе проверок:

1. Неправильно определяется физический показатель – торговое место или площадь торгового зала.

2. Занижены площади торговых залов.

Специалистами КПР проводится проверки соответствия размера торговых площадей, обозначенных в договорах аренды или документах о собственности, фактическим площадям, занимаемым индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, занимающимися торговой деятельностью. Замеры площадей торговых залов проводились специалистом БТИ. Всего за 9 месяцев 2009 г. проверено 28 объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Из них – в 5(или 17,6%) выявлены расхождения в сторону занижения размеров торговых площадей. При проверке оплаты ЕНВД, своевременную оплату представили 19 (или 67,9%) налогоплательщиков. По информации Управления ФНС РФ по Иркутской области: Управление ФНС России по Иркутской области сообщает, что за январь- декабрь 2009 года территориальными налоговыми органами области от Комитета по потребительскому рынку г. Иркутска получены материалы в отношении 399 плательщиков ЕНВД, в том числе 201 юридического лица и 198 индивидуальных предпринимателей. Информацию о допущенных нарушениях содержали материалы в отношении 16 налогоплательщиков, в том числе 4 юридических лиц и 12 индивидуальных предпринимателей. При проведении камеральных и выездных налоговых проверок использованы материалы по 306 налогоплательщикам, в том числе по 130 юридическим лицам и 176 индивидуальным предпринимателям. По результатам мероприятий налогового контроля, проведенным в январе – декабре 2009 года, дополнительно начислено всего 7130,6 тыс. руб., в том числе по юридическим лицам 1936,2 тыс. руб., по индивидуальным предпринимателям – 5194,4 тыс. рублей. Из них дополнительно начислено при использовании информации КПР г. Иркутска 288,9 тыс. руб., в том числе 164,0 тыс. руб. – по юридическим лицам и 124,9 тыс. руб. - по индивидуальным предпринимателям. Из дополнительно начисленной суммы с использованием материалов КПР в бюджет взыскано 154,5 тыс. рублей. В соответствии с поручением по документу от 26.01.2009 г. № 031-10-000065/9 «О комплексном плане администрации города Иркутска по основным направлениям деятельности на 2009 год» в результате совместной работы КПР и налоговых инспекций за 2009 г. перечислено по единому налогу на вмененный доход в бюджет города 500 728, 6 тыс. руб. при плане 498 000,0 тыс. руб., или план выполнен на 100,5%. В связи с вступлением с 01.07.2009 г. в законную силу Федерального Закона РФ от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» поручение по документу от 26.01.2009 г. № 031-10-000065/9 «О комплексном плане администрации города Иркутска по основным направлениям деятельности на 2009 год» снято с контроля.

В 2009 году продолжила работу Межведомственная комиссия по осуществлению государственного контроля за производством и оборотом алкогольной продукции в г. Иркутске. Комиссия создана постановлением мэра г. Иркутска от 12.01.2000г. №031-06-12/0 «Об организации розничной продажи алкогольной продукции на территории г. Иркутска» и осуществляет координацию действий административных, контролирующих и правоохранительных органов по вопросам регулирования и контроля в сфере производства и оборота алкогольной продукции на территории города Иркутска. На 01.01.2010 г. на территории г. Иркутска действует 1498 территориально обособленный объект, осуществляющий розничную продажу алкогольной продукции, в том числе: 

- магазины - 1067

- предприятия общественного питания - 390 

- павильоны, киоски - 41.

Действующих лицензий на розничную продажу алкогольной продукции на территории города на 1.11.2009г. – 695. В целях повышения выявляемости правонарушений в сфере розничного оборота алкогольной продукции взаимодействие административных, контролирующих и правоохранительных органов осуществляется по следующей схеме:

- согласовываются планы взаимодействия;

- проводятся целевые мероприятия;

- налажен обмен информацией по вопросам контроля за оборотом алкогольной продукцией.

Всего c начала года на территории г. Иркутска контролирующими и правоохранительными органами по оперативным данным проведено 796 проверок хозяйствующих субъектов, реализующих алкогольную продукцию, в том числе:

ГУВД (ЦБППРиИАЗ) - 675

ТУ Роспотребнадзора - 31

Госпожнадзор - 90 

Снижение количества проверок по сравнение с прошлым годом объясняется тем, что их планирование осуществляется с учётом положений Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении контрольных мероприятий» (в редакции 23.11.2009г.) 

Анализ результатов работы в сфере оборота алкогольной продукции показывает, что наибольший эффект дают совместные комплексные проверки. В связи с чем по решению Комиссии составляются графики совместных проверок УВД, ИФНС и Иркутского терруправления Роспотребнадзора. В 2009г. УВД совместно с ИФНС и ИТУ Роспотребнадзора проведено 165 комплексных проверок мест розничной продажи алкогольной продукции. К освещению работы по борьбе с незаконным оборотом алкогольной продукции широко привлекаются СМИ.

Всего за 2009г. контролирующими и правоохранительными органами составлено 625 протоколов об административных правонарушениях. Общая сумма наложенных штрафов – 1095,0 тыс. руб. Взыскано в добровольном порядке - 708,5 тыс. руб. Процент взыскаемости – 64,7. Дела по неоплаченным штрафам переданы судебным приставам для взыскания в принудительном порядке. С начала 2009г. УВД по г. Иркутску задержано из незаконного оборота 625,0 дал алкогольной и спиртосодержащей продукции. Конфисковано по решению суда – 9,5 дал. С начала года возбуждено 43 уголовных дела. Ликвидировано 70 мест розлива и реализации суррогатной алкогольной продукции.

В отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих легальный оборот алкогольной продукции, основным рычагом воздействия является приостановление либо аннулирование действия лицензий на право розничной продажи алкогольной продукции. Вопрос о взаимодействии УВД и контролирующих органов с отделом лицензирования в этом направлении постоянно находится под контролем Комиссии.

Так, с начала 2009 г. в отдел лицензирования поступило 95 материалов на приостановление действия лицензий, в том числе:

РУ-РОВД - 1

ИФНС - 94

ТУ Роспотребнадзора - -

Отделом лицензирования выдано 240 предписаний лицензиатам о необходимости предоставления деклараций об объёмах розничной продажи алкогольной продукции.

С целью пресечения случаев продажи алкогольной продукции без предусмотренной законодательством лицензии Комиссией проработан ряд вопросов по повышения эффективности работы контролирующих и правоохранительных органов в данном направлении.

Заслушаны начальники РУВД по Ленинскому и Свердловскому округов, на территории которых, в основном, этот вид правонарушений выявляется. 

Учитывая, что реализация алкогольной продукции без лицензий в большинстве случаев происходит во временных торговых сооружениях, то наиболее действенным направлением в данном случае определено расторжение договоров аренды земельных участков под установку павильонов и проведение мероприятий по их сносу. Комиссией инициирован вопрос о включении в раздел «Особые условия» типового договора аренды земельного участка для установки временных торговых сооружений пункта, предусматривающего расторжение указанного договора в одностороннем порядке в случае, если арендатором дважды допущены нарушения алкогольного законодательства.

В 2009 г. Комитетом по потребительскому рынку в рамках разработки новой схемы размещения временных торговых сооружений на территории города были внесены предложения по сокращению 60 временных торговых сооружений, в первую очередь, за счёт нарушителей алкогольного законодательства.

 Мероприятия по сносу продолжались и в текущем году. Всего с начала КУМИ 2009г. за нарушения в сфере незаконного оборота алкогольной продукции расторгнуто 3 договора аренды земельных участков.

 При участии МУП «ИКУН» с начала года осуществлен демонтаж 30 киосков, 24 павильона и 40 металлических гаражей. 

 По 9-ти временным торговым сооружениям исковые материалы по сносу подготовлены и переданы на рассмотрение в суд и прокуратуру. 2 самовольно установленных павильона демонтированы и вывезены нарушителями в добровольном порядке.

Организовано взаимодействие между районными инспекциями Федеральной налоговой службы, Комитетом по потребительскому рынку, Комитетом по управлению муниципальным имуществом в части обмена информацией о выявленных правонарушениях в сфере незаконного оборота алкогольной продукции. Материалы проверок являются основанием для принятия решения о расторжении договоров аренды либо являются доказательной базой для судебных разбирательств. 

Налажено оперативное взаимодействие земельного управления КУМИ с подразделениями БЭП УВД в части проведения совместных проверок по соблюдению арендаторами земельных участков требований алкогольного и земельного законодательства, выявлению владельцев самовольно установленных временных торговых сооружений.

С начала года подразделениями ОБЭП УВД по г. Иркутску по оперативным данным по линии «незаконный оборот алкогольной и спиртосодержащей продукции» проведено 53 проверки, в результате которых составлено 14 протоколов об административных правонарушениях, возбуждено 25 уголовных дел по ст. 238 УК РФ.

В целях пресечения реализации спиртосодержащей жидкости сотрудниками ОБЭП по г. Иркутску постоянно осуществляется комплекс мероприятий, направленных на выявление и пресечение её изготовления и реализации. Проводятся внеочередные встречи с подсобным аппаратом для ориентирования его на выявление лиц, занимающихся изготовлением суррогата.

Проводится проверка информации, поступившей на телефон доверия от граждан и службы «02» о местах возможного розлива спиртосодержащей продукции. 

Анализ, проведённый службой потребительского рынка и лицензирования Иркутской области, показал, что среднедушевое потребление алкогольной продукции в г. Иркутске за 9 месяцев текущего года составило 19,75 л в натуральном выражении при среднеобластном показателе 15,57л. 

В абсолютном выражении эти цифры составили 5.42 и 4.92 соответственно.

Снижение потребления алкогольной продукции к аналогичному периоду прошлого года составило 96,22 в натуральном и 98,01 в абсолютном выражении.

Положительным результатом совместной деятельности контролирующих и правоохранительных органов в сфере незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции за 9 месяцев текущего года явилось снижение числа умерших на 3 человека по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

Комитетом по потребительскому рынку в 2009 году в очередной раз проведена большая подготовительная и организационная работа с руководителями предприятий потребительского рынка по оформлению фасадов, витрин, залов с новогодней тематикой. Под руководством Комитета проведен смотр-конкурс среди предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания по новогоднему оформлению залов, витрин и праздничному обслуживанию. По результатам смотра были определены победители с вручением дипломов, подарков и объявлением благодарностей.

В 2009 году на территория г. Иркутска продолжена работа общественных советов: общественного совета по ул. Урицкого, общественного совета по торговым центрам и розничным рынкам. На территории города продолжена консолидация усилий предпринимателей и органов местного самоуправления в целях совместного решения общегородских проблем.

В 2009 году Комитетом по потребительскому рынку оказывалось содействие в обеспечении деятельности садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений. На территории г. Иркутска распложено 81 садоводство в Ленинском, Свердловском и Правобережном округах. Оказывалось содействие в работе Иркутским общественным организациям садоводов, в том числе городскому клубу «Садовод и огородник» и садоводческим товариществам города. Комитет по потребительскому рынку содействовал выделению помещений для работы городского клуба садоводов, оказывал помощь в проведении выставок и ярмарок садоводов, в проведении учебы садоводов и огородников, информировании граждан о месте и времени проведения занятий, организовывал транспорт для доставки экспонатов на выставки, представлял для награждения лиц, способствующих развитию садоводческого движения в городе. 

В 2009 году основными задачами развития потребительского рынка в сфере торговли станут: 

1. Обеспечение доступности потребительского рынка в цивилизованных формах его организации для абсолютного большинства населения города Иркутска.

2. Обеспечение прав граждан на безопасность и качество товаров.

3. Содействие формированию развитой системы товародвижения, создающей благоприятные возможности для товаропроизводителей; обеспечение возможности реализации продукции местных товаропроизводителей (предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, фермеров, сельхозтоваропроизводителей, садоводов-огородников);

4. Содействие внедрению на потребительский рынок города прогрессивных форм и методов торговли, направленных на повышение культуры и качества обслуживания потребителей (дистанционной торговли, специализированной торговли);

5. Совершенствование нормативно-правовой базы развития сферы торговли.

6. Содействие укреплению кадрового потенциала отрасли;

7. Ведение мониторинга потребительского рынка с целью сглаживания негативных экономических воздействий, проявляющихся как результат финансово-экономического кризиса.

8. Ведение мероприятий, направленных на сдерживание роста цен на потребительском рынке г. Иркутска.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ ПИЩЕВОЙ И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ г. ИРКУТСКА В 2009г.

Предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности города постоянно проводят техническое перевооружение, совершенствуют качество производимой продукции, расширяют ассортимент продукции.

ЗАО «Иркутский хлебозавод» - является одним из стабильно работающих предприятий Иркутской области. Продукция на предприятии производится на современном оборудовании с использованием передовых технологий. В 2009 году на хлебозаводе установлена новая голландская автоматическая линия фирмы «TROMP» по производству слоеных и слоено-дрожжевых изделий с начинкой. На данном оборудовании можно производить большой ассортимент кофейных булочек, штруделей, слоеных палочек и др. продукции. Также предприятием приобретена ротационная печь «РОТОР-АГРО-201 Э», что позволило улучшить качество продукции и облегчить труд рабочих. Установлен делитель в булочный цех. Ассортимент выпускаемой хлебозаводом продукции постоянно расширяется. В настоящее время предприятие выпускает более 100 наименований хлебобулочной продукции, 30 наименований сухарно-бараночных изделий, более 260 кондитерских, в том числе вафельных – более 100. Продукция ЗАО «Иркутский хлебозавод» поставляется во многие регионы России, от Урала до Дальнего Востока и Монголию. В 2009 году на хлебозаводе выпущены следующие новые виды продукции: хлеб «Овсяный», выпекаемый из хлебопекарной смеси, основным компонентом которой являются овсяные хлопья; багет с кунжутом из смеси ржаной муки и муки высшего сорта с добавлением солода; слойка французская весом 40 граммов трех видов – без отделки и с отделкой маком или кунжутом; круассан сырный с ароматом сыра; слойка с начинками трех видов – из грибов, брокколи и шпината; пирог «Домашний» двух видов: с киви, а также с манго и ананасом; хлеб «Солодовый дивный» и изюмом и посыпкой, содержащей семена кунжута, льна и подсолнечника; хлеб «Лючиана» - настоящий деревенский хлеб с пряностями и специями и др.

ОАО «Иркутский масложиркомбинат» на протяжении 15 лет поддерживает сельхозтоваропроизводителей, создает собственную сырьевую базу и увеличивает поставки сырья на переработку. В 2009 году предприятием выделено более 250 млн. рублей сельхозтоваропроизводителям Амурской области в виде кредитования весеннее-полевых работ по выращиванию сои – основного сырья для комбината. 23,6 млн. рублей выделено сельхозтоваропроизводителям Алтайского края для выращивания семян подсолнечника. ОАО «Иркутский масложиркомбинат» проводит реконструкцию производства, приобретает современное оборудование, позволяющее увеличить производительность труда. Так, на предприятии установлен автомат по расфасовке майонеза в бидоны 0,9 кг. Производительность данного автомата в 2-2,5 раза выше, чем производительность оборудования, используемого ранее. Также приобретена линия с дозатором по расфасовке майонеза в пакеты Дой-Пак, позволившая увеличить производительность с 70-ти до 100 пакетов в минуту. На предприятии введена в строй новая высокопроизводительная мельница, позволяющая получать соевую муку высокого качества, при этом экономия сырья и энергетических ресурсов составляет более 30%. В 2009 году на масложиркомбинате освоен выпуск 7 видов новой продукции: 3 вида хрена с различными добавками, майонез для салатов, кетчупы «Классический» и «Татарский», горчица «Русская».

ОАО «Молоко» постоянно осуществляет техническое перевооружение производства, приобретает новое оборудование. В 2009 году смонтирована и запущена в работу пастеризационно-охладительная упаковка производительностью 20 тн/час производства компании «Вестфалия-Сепаратор» (Германия) в комплексе с гомогенизатором, сепаратором-сливкоотделителем, деаэратором. С запуском этого оборудования большее количество молока проходит чрез деаэрацию (удаление запаха), что улучшает качество масла, творога, сметаны, молока. Приобретена также линия розлива в ПЭТ тару емкостью 450 и 300 мл, автомат фасовки сырков.

Для выработки молочных продуктов с длительным сроком реализации без консервантов предприятием приобретена линия в составе трубчатой пастеризационной установки, гомогенизатора, трех асептических резервуаров емкостью 4 тонны каждый. Продукция, произведенная на данной линии, будет разливаться на ПЭТ линии. 

ОАО «Молоко» выпускает более 100 наименований молочных продуктов под торговыми марками «Байкальские молочные продукты», «Капитан Милк» и «Молочная лавка». Выработана новая торговая марка «Белый месяц» для жителей Бурятии. Это продукты профилактического направления, обогащенные лакто и бифидобактериями. В 2009 году предприятием освоены следующие новые виды продукции:

- молоко питьевое ультрапастеризованное, обогащенное микроэлементами и йодом 3,2% жирности;

- сыр «Адыгейский» в новой упаковке, обеспечивающий увеличение срока реализации до 25 суток. 

Подготовлены к выпуску в ПЭТ бутылку:

- напитки на основе сыворотки с соками граната, яблока, грейпфрукта, ананаса под маркой «Био-Ритм»;

- продукт молочный коктейль шоколадный «Какао с молоком».

Предприятие развивает собственную сырьевую базу, оказывает финансовую поддержку местным сельхозтоваропроизводителям. 52% молока, поступающего на молочный завод, поступает от предприятий собственной сырьевой базы.

ОАО Мясокомбинат «Иркутский» постоянно развивается, совершенствует технологии, проводит модернизацию оборудования. Установленное на предприятии оборудование ведущих зарубежных фирм, применение немецких технологий и компонентов позволили механизировать и автоматизировать все операции, существенно увеличить ассортимент мясной продукции.

В последнее время на предприятии приобретены и введены в эксплуатацию линия по упаковке замороженных полуфабрикатов, формовочный автомат для производства котлет, линия по отделению сосисок. Проведен капитальный ремонт приточно-вытяжной вентиляции в цехах, осуществлена реконструкция холодильника. ОАО Мясокомбинат «Иркутский» поддерживает местных сельхозтоваропроизводителей, приобретает сырье в районах Иркутской области и Бурятии. Предприятие также направляет денежные средства на развитие откормочного комплекса крупного рогатого скота «Родники» Иркутского района.

В 2009 году мясокомбинат выпустил следующие новые виды продукции: сервелат «Столичный», сервелат «Европейский», сервелат «Зернистый», колбаса жареная полукопченая «Домашняя», колбаса полукопченая «Салями», ветчина «Славянская», ветчина «Российская», пельмени «Застолоьные».

На ООО Кондитерская фабрика «Ангара» постоянно проводится работа по повышению технического уровня производства и качества выпускаемой продукции, расширяется ассортимент продукции. В 2009 году кондитерская фабрика приобрела и установила резательное оборудование для разрезки пластов продукции, а также резательную машину для разрезки халвы. В 2009 году предприятие выпустило следующие новые виды продукции: халва подсолнечная в шоколаде, халва арахисовая в шоколаде весовые и в потребительской упаковке.

Стабильно работает ОАО «Иркутская маслосырбаза». Вся продукция выпускается на современном оборудовании, что обеспечивает высокое качество и спрос среди покупателей Иркутской области и других регионов страны. ОАО «Иркутская маслсырбаза» постоянно расширяет ассортимент продукции, который в настоящее время достигает 22 наименований. В последнее время маслосырбаза освоила производство натурального сливочного масла «Советское», «Качугское», сливочно-растительных спредов «Масленица». При производстве используются только качественное сырье, чистая вода Байкала, только натуральные вкусовые добавки.

На 01.01.2010г. в городе осуществляют деятельность 27 цехов по производству кондитерских изделий, 18 пекарен, 11 цехов по выработке пельменей и мясных полуфабрикатов, 6 цехов по производству рыбной продукции. 

ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ В 2009 ГОДУ

Защита прав потребителей – одно из наиболее социально значимых направлений деятельности органов местного самоуправления. В администрации города Иркутска эту деятельность осуществляет отдел защиты прав потребителей как структурное подразделение комитета по потребительскому рынку. Отдел ежедневно безвозмездно осуществляет консультирование граждан по вопросам защиты их прав, помогает в составлении претензий, исковых заявлений, оказывает юридическую помощь в досудебном урегулировании споров, обращается в суды в интересах потребителей. В 2009г. зарегистрировано 3592 обращений граждан, рассмотрено и удовлетворено в досудебном порядке 118 потребительских дел, направлено в суды 23 исковых заявлений. Суммарная материальная компенсация потребителям при содействии отдела по итогам 2009 года составила свыше 1,28 миллиона рублей, в том числе компенсация морального вреда – 35000 рублей. Структура заявлений и обращений граждан по видам деятельности следующая:

· торговля – 66 

· бытовое обслуживание – 16 %;

· услуги риэлторов – 2 %;

· долевое строительство – 4 %;

· коммунальные услуги – 3 %;

· услуги кредитования – 2 %;

· услуги связи – 1 %

· страховые услуги – 1 %;

· туристские услуги – 1 %;

· прочие виды деятельности – 4 %.

Отдел активно участвовал в месячниках и акциях, объявленных Правительством Иркутской области. В период проведения таких мероприятий информация об их проведении доводилась до населения через средства массовой информации. Сообщения граждан о фактах нарушения их прав принимались по телефону «горячей линии», на основании полученной информации оперативно проводились проверочные мероприятия федеральными контролирующими органами. В ходе рейдов приостанавливалась реализация продукции без документов, подтверждающих качество и безопасность товаров, пресекалась несанкционированная уличная торговля. Результаты проведения акций и месячников активно освещались средствами массовой информации.

Помимо деятельности по защите нарушенных прав в отчетном периоде большое внимание уделялось вопросам информирования потребителей на стадии выбора товара, работы, услуги, добросовестной фирмы. Продолжена работа по формированию инфотеки по отдельным направлениям деятельности, видам товаров. Услугой по информированию при выборе надежного застройщика, подрядчика, риэлтора в 2009г. воспользовались 44 граждан. 
Отдел осуществляет широкую просветительскую деятельность через средства массовой информации (в т.ч. имеет страницу в Интернет-портале). В течение 2009 г. проведен цикл тематических радиопередач на городском радио. Материалы отдела неоднократно освещались на областном телевидении (АИСТ, НТС), проведена прямая линия в редакций газет «Комсомольская Правда», «Неделя», опубликованы статьи на актуальные темы в журналах и газетах. При содействии пресс-центра администрации г. Иркутска организовано 5 пресс-конференций для журналистов по актуальным вопросам защиты прав потребителей. Для предпринимателей проведены семинары, лекции, круглые столы. Проведены семинары в школах, учреждениях профессионального и высшего образования. 
В целях цивилизованного развития рынка недвижимости города, защиты прав потребителей совместно с Иркутским областным союзом риэлторов проведена ставшей уже традиционной 8 Ярмарка недвижимости и 1 Байкальский форум недвижимости. 

Приоритетными задачами в работе отдела по защите прав потребителей на 2010 год являются следующие:

1. Совершенствование защиты прав потребителей в сферах:

· потребительского кредитования граждан;

· услуг агентств недвижимости;

· участия в долевом строительстве многоквартирных жилых домов;

· туристических услуг;

· продажи товаров дистанционным способом.

2. Дальнейшее развитие системы информирования потребителей до совершения покупки или заключения договора. Пополнение инфотеки.
