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Искитим

Торговое обслуживание в городе Искитиме осуществляется через стационарную торговую  сеть магазинов (259 ед.), мелкорозничную сеть – киоски, павильоны (105 ед.) и 4 рынка. По итогам 2009 года на территории города отмечается увеличение на 11,3 % количества объектов потребительского рынка, в т.ч. на 12,6 % - количества стационарных объектов, сетевых магазинов – на 26 %, павильонов и киосков соответственно на 8,8 % и 5,7 %. 

Развита фирменная сеть. В отчетном году она возросла  на 5,9 %. В городе  работает 36 торговых объектов, в том числе по реализации хлеба и хлебобулочных изделий - 11, молочной продукции - 6 , мороженого - 9, яйца, мяса птицы, колбас и мясных деликатесов и кондитерских изделий – 10. 

Выросла в 2009 году и оптовая торговля (на 11,5 %). Она представлена 29 складами и магазинами, из которых 19 – по  реализации продовольственных товаров, 10 объектов по реализации непродовольственных товаров. 

На территории города организованы 4 универсальных розничных рынка с общим числом торговых мест 987. 

В 2008 году сформирован план развития розничных рынков на период 2008 – 2010 годы. Данный план включает в себя мероприятия по обустройству рынков для приведения их в соответствие с требованиями действующего законодательства. В 2009 году в развитие инфраструктуры рынками инвестировано 6,0 млн. рублей.

Для реализации продукции личных подсобных хозяйств на рынках города выделено более 100 бесплатных торговых мест и 40 мест для реализации продукции местных товаропроизводителей.

В целях развития мелкорозничной торговли на территории города проводятся мероприятия, направленные на упорядочение размещения объектов.

В целях стабилизации и снижения розничных цен на основные продукты питания с 4 руководителями предприятий, осуществляющих розничную торговлю,  заключены соглашения по применению торговых надбавок не выше 10% на основные социально-значимые продукты питания. 

В целях контроля за ценами на основные продукты питания в местах расширенной торговли, в предприятиях розничной торговли и на рынках проводится еженедельный мониторинг цен с предоставлением данных мониторинга в управление по регулированию потребительского рынка и сферы услуг департамента развития промышленности и предпринимательства Новосибирской области.

В соответствии с городской целевой программой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в г. Искитиме на 2009-2013 годы» выделена финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства– победителям открытого конкурса по отбору субъектов малого и среднего предпринимательства в сумме 915 тыс. руб. 

Важную составляющую в сфере потребительского рынка занимает бытовое обслуживание населения. Население города обеспечено всеми видами бытовых услуг в полном объеме. Наиболее динамично развивается сеть предприятий по укреплению здоровья, парикмахерского искусства, дизайна и красоты человека.

Получила развитие практика оказания бытовых услуг слабо защищенным слоям населения. Муниципальное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения» г. Искитима оказывает слабо защищенным слоям населения платные услуги по льготным ценам: парикмахерские, ремонт и пошив швейных изделий, ремонт обуви. 

Для оказания содействию развития сферы бытовых услуг решением Совета депутатов г. Искитима приняты понижающие коэффициенты базовой доходности для расчета ЕНВД при оказании бытовых услуг субъектами предпринимательской деятельности на основании соглашения (муниципального контракта) с администрацией г. Искитима, а также для учреждений социального обслуживания населения. 

В целях финансово-экономической поддержки предприятий бытового обслуживания, оказывающих бытовые услуги населению, предоставляются льготы по аренде муниципальных нежилых помещений путем применения понижающих коэффициентов к ставкам арендной платы.

В целях повышения профессионального мастерства специалисты предприятий бытового обслуживания повысили квалификацию на курсах и семинарах, проводимых в рамках областной целевой программы «Поддержка и развитие бытового обслуживания населения Новосибирской области на 2009-2011 годы» и самостоятельно в других регионах (Томск, Москва, Красноярск и др.). Уже стало традицией ежегодное проведение городского конкурса парикмахеров «Весеннее настроение», в котором приняли участие 16 мастеров- парикмахеров.

Основными задачами, способствующими развитию сферы потребительского рынка и услуг на 2010 год, являются: 

- совершенствование схемы размещения стационарной, мелкорозничной сети предприятий торговли с учетом норм обеспеченности населения торговыми площадями; 

- создание благоприятных условий для местных и отечественных товаропроизводителей с целью обеспечения оптимального соотношения на рынке отечественных и импортных товаров; 

- организация ярмарок;

- организация работы по выполнению плана мероприятий по развитию розничных рынков города Новосибирска на 2008-2010 годы, в соответствии с Федеральным законом РФ № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»;

- информирование предприятий и индивидуальных предпринимателей, оказывающих бытовые услуги населению, о мерах государственной поддержки в рамках ведомственной целевой программы «Развитие бытового обслуживания Новосибирской области на 2009-2011 годы»;

информирование предприятий торговли и индивидуальных предпринимателей о мерах поддержки в рамках городской целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в г. Искитиме на 2009-2013 годы».

Считаем целесообразным ежегодное проведение конференций по обсуждению наиболее актуальных вопросов:
- совершенствование нормативно-правового обеспечения сферы торговли;

- стабилизация цен на ряд социально-значимых товаров и услуг;
- координация деятельности по обеспечению качества и безопасности товаров и услуг на потребительском рынке.





















