Зея
Потребительский рынок города стабильно функционирует как крупная составная часть единого комплекса городского хозяйства и продолжает оказывать определяющее влияние на поддержание высокого уровня общеэкономической динамики.

Одним из показателей является рост розничного товарооборота, который за отчетный период вырос с 914,3 млн. рублей до 1108,6 млн. рублей, то есть на 7,2%. По данному показателю город занимает 5 место среди территорий Амурской области. Объем продаж на одного жителя города в 2009 году составил 41,4 тыс. рублей. Объем бытовых услуг населению за 2009 год составил 1,7 млн. руб. Доля в областном обороте – 1,0%. Оборот общественного питания составил за 2009 год 41,1 млн. руб., что в сопоставимых ценах на 1,0% больше, чем 2008 году.

По состоянию на 1 января 2010 года на территории города в сфере потребительского рынка осуществляют деятельность 427 предприятий розничной торговли и 90 предприятий бытового обслуживания. При открытии новых предприятий большое внимание уделяется оформлению и дизайну торговых залов и фасадов зданий, благоустройству прилегающих территорий. Предприятия сферы услуг начинают соответствовать современным стандартам, гораздо рациональнее используют торговые площади. Обновленные после реконструкции предприятия торговли привлекают массового покупателя и формируют привычку делать покупки в комфортных условиях и в удобное для себя время. Развитие инфраструктуры торговли, стабильность потребительского рынка, позволили увеличить в местный бюджет объем налоговых поступлений от торговой отрасли и сферы услуг. В 2008 г. доля налоговых поступлений от торговли в общих поступлениях составила 13,1%, в 2009 г. – 13,7%. Величина налоговых поступлений от торговли составила в 2009 году 18,3 тыс. рублей. По состоянию на 01.01.2010 г. зарегистрировано и действует 89 договоров аренды зданий, частей зданий, нежилых помещений; 31 договор движимого имущества; 66 договоров аренды торговых мест; 15 договоров безвозмездного пользования.

За 2009 год в бюджет города за аренду зданий, помещений поступило 4455 тыс. рублей.

 В городе создаются условия для продвижения на потребительский рынок товаров народного потребления местных производителей. Ассортимент вырабатываемой продукции формируется в соответствии со спросом населения. Население города полностью обеспечивают хлебом, булочными, кондитерскими изделиями местные производители: ООО «Зейский Хлебокомбинат», пекарня ИП Базилевской Т.В., мини-пекарни индивидуальных предпринимателей Афанасьевой Т.Н., Саманишвили Т.Г., работают цехи по производству кондитерских изделий ИП Гордеевой Е.В., ООО «ОРС ЛПК», ЗАО «Калинушка», ИП Белюговой О.А., ИП Пановой М.П., ИП Манукян Е.В. Ассортимент вырабатываемой продукции формируется в соответствии со спросом населения. Кроме хлебопечения в городе имеется цех по выпуску салатов по типу корейских ИП Вышловой Т.А. Молочную продукцию, мясо, зерно реализуют горожанам 4 сельхозпредприятия г. Зеи и Зейского района: ОАО «СХП «Александровское», ООО «АПК «Зейский» крестьянские (фермерские) хозяйства Подаков С.А. и Ван Шэнли. За 2009 год реализовано населению 497 тонн молока, 40,8 тонн мяса, 791 тонна зерна.

Горячее питание организовано во всех общеобразовательных учебных заведениях города. Кроме того, в школах организована лоточная торговля булочными и кондитерскими изделиями предприятиями общественного питания города. 

Сеть общественного питания представлена 26 предприятиями, на 2038 посадочных мест, из них 7 столовых образовательных учреждений, 1 закрытая столовая, обслуживающая работников Зейской ГЭС, 3 ресторана, 6 кафе, 3 закусочных и 1 общедоступная столовая, 1 бар и 4 буфета. Предприятиями общественного питания используются прогрессивные формы обслуживания. Это проведение дней национальных кухонь, выставок-распродаж, доставка собственной продукции на дом, прием заказов по телефону. 

Для упорядочения летней торговли и улучшения архитектурного облика города, повышения культуры обслуживания жителей и гостей города принято постановление администрации города Зеи от 13.03.2009 г. № 288 «Об утверждении Перечня мест сезонной торговли на территории города Зеи». Продажу населению города мороженого, кваса, напитков, продукции собственного производства, овощей и фруктов в летний период осуществляли более 20 торговых точек в специально отведенных местах. В летний период ООО «Зейский пивзавод», один из немногих в области, производит квас в достаточном количестве для населения города и района. Для торговли продукцией, выращенной на приусадебных участках, предоставляются места в торговых рядах на Рыночной площади.

Приняли участие в областном конкурсе «Лучшее малое предприятие Амурской области» два предприятия города Зеи: ИП Балилевская Т.В. - хлебопекарня и ИП Гультяевой В.Н. - салон красоты «Ника». Хлебопекарня Т.В. Базилевской заняла первое место и получила звание «Лучшее малое предприятие Амурской области» по итогам работы за 2008 год.

В 2009 году проведены городские конкурсы: «Лучшие предприятия общественного питания города Зеи с русской кухней» «На лучшее новогоднее оформление среди предприятий и учреждений города Зеи всех форм собственности и сфер деятельности». Победителям в конкурсах вручены дипломы, ценные подарки и премии главы администрации города.


В апреле 2009 года при содействии министерства ВЭСТиПР в рамках областной программы поддержки малого и среднего бизнеса проведен обучающий семинар-тренинг по теме «Клиенто-ориентированный подход в продажах и обслуживании», в результате которого 26 представителей предприятий потребительского рынка г. Зеи получили сертификаты по успешному прохождению тренинга.

Администрация города внимательно относится к проблемам малого и среднего бизнеса, стараясь создать условия для высокой предпринимательской активности, ведь сегодня практически вся сфера услуг – это частный бизнес. В целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства на территории города и более активного привлечения предпринимательских структур малого и среднего бизнеса к решению социально-экономических проблем города образован Совет предпринимателей при главе города Зеи. 

Подготовлен и вынесен на рассмотрение Зейского городского Совета народных депутатов проект «О принятии решения о заключении концессионного соглашения об использовании зданий, сооружений ДОЛ «Салют», для создания туристической базы отдыха по предоставлению услуг для оздоровления и отдыха населения на высоком современном уровне и организации отдыха детей в каникулярное время. 
Необходимость рассмотрения данного предложения возникла в связи с намерениями администрации города Зеи восстановить бывшие здания ДОЛ «Салют» для создания центра туризма и отдыха за счет средств Победителя конкурса (инвестора), т.к. имеющиеся на территории бывшего ДОЛ «Салют» здания и строения признаны аварийными и требуют больших затрат на их восстановление.

Объявлен конкурс на право заключения Концессионного соглашения об использовании здания банно – прачечного комбината с оборудованием для предоставления услуг по стирке белья, помывке населения, в том числе льготной категории населения города Зеи.
Вопросы о состоянии торгового и бытового обслуживания рассматриваются на административных Советах администрации города. 

Постановлением администрации города Зеи от 15.10.2009 г. № 1202 принята долгосрочная целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Зее на 2010-2012 годы». Сумма средств по программе составляет 735 тыс.рублей. На 2010 год выделены финансовые средства в сумме 245 тыс. рублей для возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам, привлеченным субъектами малого и среднего предпринимательства в кредитных учреждениях на развитие производства и оказание услуг; для возмещения части затрат, понесенных на оплату аренды земельного участка и муниципального имущества; на проведение конкурсов и публикацию статей в СМИ.
Финансовая поддержка субъектам хозяйственной деятельности по бытовому обслуживанию за счет средств местного бюджета оказана МУП «Банно-прачечный комбинат» в виде субсидии на возмещение разницы между экономически обоснованным тарифом и тарифом для населения, утвержденным Зейским городским Советом народных депутатов, на услуги банного отделения в размере 743,7 тыс. рублей. 

Взаимодействие между властью и предпринимательским сообществом дает положительные результаты, как для малого бизнеса, так и для бюджета города, а в конечном итоге – для повышения благосостояния всех жителей города.
