НОВОСИБИРСК
В конце 2009 года и с начала 2010 года Новосибирская городская муниципальная избирательная комиссия осуществляла деятельность  по подготовке, организации и проведению выборов депутатов Совета депутатов города Новосибирска пятого созыва 14 марта 2010 года 
В этот период городской избирательной комиссией проведено пять видеоконференций с председателями, заместителями председателей и секретарями окружных избирательных комиссий районов города Новосибирска, на которых рассматривались различные вопросы избирательного законодательства. Накануне выборов городская избирательная комиссия провела видеоконференцию с руководителями окружных избирательных комиссий  и председателями 577 участковых избирательных комиссий, совещание с представителями Управления внутренних дел города Новосибирска, Управления ФМС по Новосибирской области, Управления ГО и ЧС по городу Новосибирску, ГУФСИН, прокуратуры города, представителей мэрии города, заместителями глав администраций районов по организационной работе о готовности избирательных комиссий и всех служб города ко дню голосования.

В период подготовки к выборам депутатов Совета депутатов городской избирательной комиссией были подготовлены документы и информационные материалы для нижестоящих избирательных комиссий: рабочий блокнот члена участковой избирательной комиссии, памятка наблюдателя, методические рекомендации по приему документов по выдвижению кандидатов, по рассмотрению жалоб, по введению данных в раздел «Контроль избирательных фондов» системы ГАСВыборы, методические рекомендации в помощь кандидату в депутаты, избирательному объединению, для средств массовой информации.

Весь период избирательной кампании, особенно в период, связанный с предвыборной агитацией, городская избирательная комиссия активно взаимодействовала с Управлением внутренних дел по городу Новосибирску, Главным управлением внутренних дел по Новосибирской области, прокуратурой города Новосибирска. 

При прокуратуре города Новосибирска была создана межведомственная рабочая группа, в состав которой в том числе входил председатель городской избирательной комиссии Петухов Ю.Ф. Рабочая группа в течение избирательной кампании систематически проводила заседания, что позволило оперативно  решать возникающие вопросы и своевременно реагировать на нарушения избирательного законодательства.

В день голосования для обеспечения своевременного реагирования на поступающие жалобы и заявления работали оперативные штабы УВД города Новосибирска, прокуратура, суды. 

В течение всей избирательной кампании по выборам депутатов Совета депутатов города Новосибирска городской избирательной комиссией в соответствии с планом мероприятий, осуществлялась работа по информационному обеспечению выборов. 

Так, были изготовлены и размещены печатные информационные материалы в метро, на транспорте, на зданиях, в подъездах домов, на крупных предприятиях города и т. д. – всего свыше 60 000 экз.

Информация о дне голосования размещалась на объектах наружной рекламы. Всего был задействован 141 объект: перетяжки на главных магистралях города – 10;  брэндмауэры на зданиях города – 3, плакаты формата 3 х 6 метров – 83, сити–форматы – 45.

Было изготовлено 1100000 экз. извещений для избирателей о дате, времени и месте голосования, которые участковыми избирательными комиссиями направлялись каждому избирателю; отдельно были подготовлены приглашения для избирателей, голосующих впервые – 14000 экз.

В течение всей избирательной кампании  городская избирательная комиссия через средства массовой информации осуществляла информирование избирателей об основных этапах избирательной кампании, в том числе о выдвижении и регистрации кандидатов в депутаты Совета депутатов города Новосибирска; о порядке досрочного голосования, порядке голосования на избирательных участках и вне помещения для голосования и т. д. Все важные этапы избирательной кампании комментировались городской избирательной комиссии в программах новостей и в специальных радиопрограммах (Радио «Слово», радио «Городская волна Новосибирск», газета «Вечерний Новосибирск»).
Кроме того, в печатных изданиях вышло свыше 35 публикаций, посвященных выборам. Основные этапы избирательной кампании освещались и на каналах телерадиовещания.

Городской избирательной комиссией были разработаны 5 видеороликов, которые размещались с 15 февраля по 14 марта 2010 года на каналах телерадиовещания («ГТРК», ТС «Мир», РенТВ, «49 канал», «РБК», «ТВ 3», «Сити–ньюс», «ТВ–метро»), и 5 аудиороликов, размещенных в те же сроки на радио («Маяк», «Юнитон», «Городская волна», «Ретро FM», Радио «Слово»), информирующих избирателей о различных этапах избирательной кампании.

По заказу городской избирательной комиссии в феврале 2010 года был выпущен и распространен «Вестник Новосибирской городской избирательной комиссии» в количестве 400000 экз. с информацией о кандидатах, о правовом статусе и полномочиях Совета депутатов города Новосибирска в соответствии с Уставом города Новосибирска, о порядке досрочного голосования, голосования на избирательном участке и вне помещения для голосования, другая полезная для избирателей информация.

В период подготовки к выборам с 21 января по 14 марта 2010 года в городской избирательной комиссии была организована «Горячая линия связи с избирателями», на которую поступило 277 обращений  избирателей города. 

В целях наиболее полного информирования избирателей, кандидатов, политических партий, средств массовой информации и иных участников избирательного процесса в период избирательной кампании на сайте городской избирательной комиссией размещалась информация о выдвижении и регистрации кандидатов по 40 одномандатным избирательным округам, о нахождении избирательных участков, методические рекомендации для всех участников избирательного процесса, итоги голосования и другая информация. 

В ходе подготовки и проведения выборов Новосибирская городская муниципальная избирательная комиссия осуществляла контроль за соблюдением избирательных прав граждан Российской Федерации нижестоящими избирательными комиссиями, рассматривала жалобы на решения и действия (бездействие) избирательных комиссий и их должностных лиц, нарушающие избирательные права и право граждан на участие в референдуме.

Всего в Новосибирскую городскую муниципальную избирательную комиссию поступило и было рассмотрено 88 обращений. 

Городской избирательной комиссией в период избирательной кампании было направлено 15 представлений в УВД по городу Новосибирску, ГУВД по Новосибирской области о проведении проверок и о пресечении незаконной деятельности. 

Для автоматизации информационных процессов при подготовке и проведении выборов депутатов Совета депутатов города Новосибирска использовался комплекс средств автоматизации ГАС «Выборы», который был установлен в городской избирательной комиссии. Кроме основного модуля «Поддержка автоматизации избирательных процессов», окружными избирательными комиссиями использовался модуль «Контроль за избирательными фондами кандидатов». Для контроля за использованием КСА ГАС «Выборы» городской избирательной комиссией была создана группа контроля, в состав которой вошли члены городской избирательной комиссии.

По итогам выборов в мае 2010 года Новосибирская городская избирательная комиссия выпустила сборник электоральной статистики «Выборы депутатов Совета депутатов города Новосибирска 14 марта 2010 года».
В период избирательной кампании по выборам депутатов Совета депутатов города Новосибирска пятого созыва Новосибирской городской избирательной комиссией проведены следующие конкурсы: 

- конкурс среди молодежи города Новосибирска на лучший агитационный плакат «Мой выбор - мое будущее» (совместно с комитетом по делам молодежи мэрии города Новосибирска);

- конкурс среди муниципальных библиотек города Новосибирска на лучшее оформление уголка избирателя в период проведения выборов депутатов Совета депутатов город Новосибирска пятого созыва (совместно с управлением культуры мэрии города Новосибирска);

- конкурс «Выборы и СМИ» на лучший материал в средствах массовой информации (совместно с Новосибирским союзом журналистов).

В феврале 2010 года в городской избирательной комиссии прошел День молодого избирателя. В рамках мероприятий ко Дню молодого избирателя председатель городской избирательной комиссии Петухов Ю. Ф. в составе жюри принял участие в ролевой игре «Дебаты», на которой обсуждалась проблема электоральной активности молодежи в преддверии выборов в Совет депутатов города Новосибирска. В ролевой игре под названием «КПД моего голоса!», организованной городской избирательной комиссией совместно с комитетом по делам молодежи мэрии города, приняли участие члены общественного молодежного Совета города Новосибирска, активисты молодежных организаций, студенты, а также депутаты Совета депутатов города Новосибирска.
Заместитель председателя городской избирательной комиссии Благо О. А. приняла участие в семинаре «Роль правового просвещения лиц с ограниченными возможностями здоровья», который был организован Новосибирской областной организацией Общероссийской общественной организацией инвалидов «Всероссийское общество слепых», региональной общественной организацией инвалидов «ИРИС», Новосибирской областной специальной библиотекой для незрячих и слабовидящих, где выступила с сообщением «Региональный опыт в обеспечении избирательного права граждан с ограничениями жизнедеятельности».

21-22 мая 2010 года в городе Новосибирске проведена V ежегодная конференция секции АСДГ по вопросам организации муниципальных выборов «Технологическая модернизация и юридическое сопровождение муниципального избирательного процесса».
В конференции приняли участие член ЦИК России Гришина М. В., начальник управления организационного и документационного обеспечения Аппарата ЦИК России Петухов А. Ю., представитель ФЦИ при ЦИК России Еремин В. М., председатель АСДГ, мэр города Новосибирска Городецкий В. Ф., председатель Совета депутатов города Новосибирска Болтенко Н. Н., представители Новосибирского областного суда и прокуратуры города, председатели, заместители председателей и секретари избирательных комиссий муниципальных образований Урала, Сибири и Дальнего Востока и других городов, главы администраций районов города Новосибирска, председатели, заместители председателей и секретари территориальных избирательных комиссий города Новосибирска, представители средств массовой информации.

В ходе конференции состоялась презентация отдельных перспективных программно-технических средств, направленных на модернизацию избирательного процесса, в процессе которой представители ФЦИ при ЦИК России и компаний-разработчиков представили участникам конференции модернизированный комплекс обработки избирательных бюллетеней (КОИБ), комплекс для электронного голосования (КЭГ), автоматизированное рабочее место участковой избирательной комиссии (с применением электронной цифровой подписи) (АРМ), рассказали о возможностях их применения и ответили на вопросы участников. 

28 мая 2010 года председатель Новосибирской городской избирательной комиссии, руководитель секции АСДГ по вопросам организации муниципальных выборов Петухов Ю. Ф. принял участие в XXVII Общем собрании АСДГ и заседании «круглого стола» Комитета Совета Федерации по вопросам местного самоуправления «Межмуниципальное сотрудничество в целях повышения эффективности местного самоуправления: опыт Ассоциации сибирских и дальневосточных городов».

В сентябре 2010 года в целях научно-методического обеспечения деятельности городской избирательной комиссии по оказанию методической помощи нижестоящим избирательным комиссиям по подготовке и проведению выборов и референдумов в городе Новосибирске, по повышению правовой культуры избирателей и иных участников избирательного процесса создан Методический совет при Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии.

Городской избирательной комиссией совместно с радио «Городская волна» в рамках повышения правовой культуры избирателей подготовлен цикл передач «Всегда Есть Выбор!», посвященный становлению и развитию института выборов в России. В 2010 и начале 2011 года вышло 8 выпусков, в которых рассказывалось об истории выборов в России, о современном избирательном законодательстве.

Подготовлена и выпущена «Азбука избирателя», в которой в доступной форме излагается система органов государственной власти России, Новосибирской области и система органов местного самоуправления города Новосибирска, основы избирательного права и избирательного процесса в России.

В ноябре 2010 года Новосибирской городской избирательной комиссией совместно с Новосибирским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» в рамках мероприятий, посвященных Дню юриста и Дню Конституции Российской Федерации, была проведена научно-практическая конференция студентов высших юридических учебных заведений (юридических факультетов) города Новосибирска «Конституционные основы формирования избирательных стандартов демократических выборов в современной России», в которой приняли участие 55 студентов двенадцати вузов города.

В течение года на сайте городской избирательной комиссии размещалась информация о текущей деятельности городской избирательной комиссии. Во втором полугодии 2010 года проведена модернизация сайта городской избирательной комиссии, создана и размещена электронная версия «Методического кабинета».

Деятельность Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии в 2011 году будет направлена на продолжение работы по повышению правовой культуры избирателей. 

Планом работы городской избирательной комиссии предусмотрено проведение  конкурса среди учителей на разработку учебно-методического комплекса «Избирательное право и избирательный процесс в России», конкурса среди муниципальных библиотек на лучшее оформление уголка избирателя, конкурса среди учащихся школ по избирательному праву и избирательному процессу, викторины среди школьников «Мы – будущее Новосибирска» 

Совместно с Общественным молодежным советом и комитетом по делам молодежи мэрии города Новосибирска реализуется долгосрочный проект «Школа молодого наблюдателя». В марте 2011 года совместно с Новосибирским региональным отделением Ассоциации юристов России, управлением по делам молодежи Новосибирской области был проведен круглый стол «Молодежь и выборы: гражданская позиция, политический выбор и правовое просвещение». На базе высших учебных заведений членами городской избирательной комиссии проводятся заседания «Школы молодого избирателя». Ежемесячно планируется проведение Дня открытых дверей городской избирательной комиссии для студентов ВУЗов.

В ноябре 2011 года Новосибирской городской избирательной комиссией совместно с Новосибирским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» в рамках мероприятий, посвященных Дню юриста и Дню Конституции Российской Федерации, планируется  проведение II научно-практическая конференция студентов высших юридических учебных заведений (юридических факультетов) города Новосибирска «Современное избирательное законодательство России: актуальные проблемы и практика применения»

Планируется проведение деловых игр по избирательному праву и избирательному процессу среди студентов ВУЗов и по организации и проведению голосования на избирательном участке, подведению итогов голосования и составления протокола об итогах голосования в участковой избирательной комиссии.

Продолжится участие городской избирательной комиссии в цикле передач на радио «Городская волна» и «Радио Слово». На радио «Городская волна» в начале 2011 года прошла викторина на тему «Что я знаю о выборах?».

Планируется издание брошюры «Участие политических парий в избирательном процессе», ежеквартального информационного бюллетеня городской избирательной комиссии об изменениях в избирательном законодательстве.

19-20 мая 2011 года планируется проведение конференции секции АСДГ по вопросам организации муниципальных выборов. Предполагается обсуждение следующих вопросов: О законодательном регулировании и опыте применения смешанной и пропорциональной избирательных систем при формировании представительных органов муниципальных образований в Российской Федерации; О практике применения законодательства РФ о порядке формирования избирательных комиссий муниципальных образований; Об опыте работы избирательных комиссий муниципальных образований в межвыборный период по правовому обучению участников избирательного процесса и повышению правовой культуры избирателей.
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