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ХАБАРОВСК

О наиболее значительных результатах 2010 года в сфере информатизации деятельности органов местного самоуправления и перехода к оказанию муниципальных услуг населению и организациям в электронной форме.

1. Построение единой многофункциональной телекоммуникационной сети города Хабаровска (ЕМТС) 

Сегодня в Хабаровске уже проложено более 290 километров волоконно-оптического кабеля – более половины запланированного. Действуют коммутационные центры, так называемые ядра, к которым и подключаются локальные системы. Скорость передачи данных в сети достигает 10 гигабит в секунду. Затраты на создание муниципальной сети передачи данных в 2010 году составили порядка 11,5 млн. рублей.
Созданная под эгидой администрации города единая информационно-коммуникационная система города Хабаровска (ЕМТС), позволяет оперативно получать необходимую информацию всем структурным подразделениям, учреждениям, организациям и жителям города, а также способствует развитию телекоммуникаций в целом по городу.

ЕМТС строится на основе интеграции существующих ведомственных и территориальных (городских, районных) информационных систем и ресурсов в единую распределенную систему инфокоммуникаций.

Для построения ЕМТС привлекаются все заинтересованные операторы связи, желающие принять участие в строительстве. В результате проведенной работы администрация города установила взаимовыгодное сотрудничество с 23-мя операторами связи.

Целью создания ЕМТС была организация мощной сети передачи данных, объединяющей структурные подразделения администрации города, различные муниципальные учреждения и предприятия города.

Проведены адаптация локальных сетей при подключении к ЕМТС, обследование информационных ресурсов для предоставления по удаленному доступу посредством ЕМТС. Перестроены регламенты работы ЛВС и СКС структурных подразделений администрации города и муниципальных учреждений, подключенных к ЕМТС. 

2. Глобальная навигационная спутниковая система (ГЛОНАСС)
В соответствии с постановлением администрации города от 26.11.2010 № 4186 «О создании навигационно-информационной системы города Хабаровска» начата работа по созданию данной системы.

Система предназначена для обеспечения диспетчеризации и управления транспортом и спецтехникой в режиме on-line с применением результатов космической деятельности ГЛОНАСС. 

Основное отличие подхода к формированию навигационно-информационной системы г. Хабаровска заключается в применении интегрированной схемы с единым ядром и диспетчерскими пунктами, расположенными в различных муниципальных предприятиях, работающими по удаленному доступу в режиме реального времени.

Для этого мы создали муниципальное бюджетное учреждение «Хабаровский межотраслевой навигационно-информационный центр» (МБУ г. Хабаровска «ХМНИЦ»).

Учреждение является ядром городского навигационно-информационного комплекса и осуществляет функции навигационно-диспетчерского обслуживания подвижных муниципальных объектов.

Механизм функционирования системы следующий: все муниципальные предприятия и учреждения, участники городской программы посредством муниципальной волоконно-оптической сети передачи данных ЕМТС соединяются с серверами МБУ «ХМНИЦ», выполняющими функцию ядра всей системы, установленными в межотраслевом навигационно-информационном центре. На предприятиях и в учреждениях организованы автоматизированные рабочие места диспетчеров, работающих по удаленному доступу в режиме реального времени. 

Данной системой охвачены отрасли пассажирского транспорта, городского хозяйства, социальной сферы, что позволяет увеличить безопасность перевозок, повысить качество выполнения муниципальных заданий и обслуживания населения, обеспечить существенное снижение бюджетных издержек. Внедрение передовых технологий в области управления подвижными объектами является важнейшим процессом в социально-экономическом развитии города. Их применение позволяет добиться повышения эффективности управления, производительности труда, экономического роста и повышения качества жизни. Немаловажно отметить увеличение безопасности пассажирских перевозок, оперативности работы бригад скорой помощи, а это человеческие жизни, которым нет цены. В частности внедрение системы мониторинга городским пассажирским транспортом позволило: снизить бюджетные издержки на содержание существующей центральной диспетчерской службы управления транспорта, вывести из штата муниципальных служащих персонал, занимающийся несвойственной для муниципальной службы работой по обеспечению технологических процессов диспетчеризации, осуществить охват общей системой диспетчеризации городской электрический транспорт и транспортные средства малой вместимости, невозможный на старой технологической базе.

Преимущества внедренной системы мониторинга:

- невозможность подмены объекта контроля;

- непрерывность мониторинга и, как следствие, минимизация коммуникационного разрыва и невозможность махинаций на маршрутах;

- отсутствие человеческого фактора;

- контроль многих дополнительных параметров, таких как расход топлива, скорость движения, пассажиропоток;

- полный учет пассажиропотока и оперативное изменение количества транспортных средств на маршрутах;

- оптимизация маршрутной сети;

- организация онлайновых табло на остановках, отражающих реальное время прибытия транспортного средства указанного маршрута.

Уже сейчас получены первые результаты по экономии материальных ресурсов, в частности, на тех подвижных объектах, где уже установлены абонентские терминалы расход топлива сократился на 30 %. 

В настоящее время оснащено абонентскими терминалами 340 муниципальных автобусов, 98 единиц электротранспорта, более 95 % подвижного состава на муниципальных предприятиях.

В 2010 году был оснащен абонентскими терминалами весь муниципальный пассажирский транспорт и парк подвижного состава муниципальных предприятий. В 2011 году полностью будет оснащен системой навигации на базе ГЛОНАСС парк машин скорой помощи.

Коммерческие перевозчики так же участвуют в процессе оснащения системами навигационного контроля на базе технологий ГЛОНАСС (около 500 единиц транспорта).
В рамках информатизации городского хозяйства было реализовано:

3. Информатизация отрасли «Здравоохранения»

Современные требования к организации управления здравоохранением предполагают интенсивный обмен информацией между лечебными учреждениями, управлением здравоохранения, министерством здравоохранения Хабаровского края, фондом ОМС, страховыми компаниями, управлением социальной работы с населением и другими структурами администрации города Хабаровска. Оперативным способом в их взаимодействии являются информационные технологии.
Программный подход к информатизации муниципального здравоохранения предусматривает ряд последовательных мероприятий: выбор медицинской информационной системы, ее апробация в одном из лечебных учреждений, подготовка программы информатизации всей отрасли и утверждение депутатами. Мероприятия по реализации программы включают формирование кабельной инфраструктуры технического комплекса информационных систем муниципальных учреждений здравоохранения, приобретение компьютеров и программного обеспечения, обучение пользователей навыкам работы на ПК и применение электронной медицинской карты. Для обучения пользователей в муниципальном бюджетном учреждении «Информационно-технический центр» развернут специальный компьютерный учебный класс.

Завершено внедрение компьютерной программы «Медиалог», в 17 муниципальных учреждениях здравоохранения г. Хабаровска (создано 630 автоматизированных рабочих мест (АРМ). Сейчас реализована запись в единое электронное расписание поликлиники непосредственно с рабочего места лечащего врача (пациенту не нужно специально идти в регистратуру, чтобы записаться на повторный прием к врачу, анализ крови, УЗИ, ЭКГ или другие диагностические исследования), так работают:

- взрослые поликлиники №№ 3, 5, 8, 15, 16, клинико-диагностический центр и поликлиника 10 городской больницы

- детские поликлиники 1, 2, 17 и 24

Таким образом, каждый врач в режиме реального времени может видеть свободное время любого специалиста поликлиники, всех диагностических подразделений и записать пациента на дополнительные консультации или обследования непосредственно со своего рабочего места, предложив пациенту выбрать удобное для него время посещения лечебного учреждения.

Одновременно проводился эксперимент сквозной записи к врачу из поликлиники в поликлинику. В этом эксперименте участвуют: 3, 5, 8, 16 поликлиники и клинико-диагностический центр.

4. Информатизация по отрасли «Образования»

В целях формирования общей стратегии информатизации отрасли «Образование» в Хабаровске принята и реализуется целевая ведомственная программа «Развитие единой информационно-коммуникационной среды муниципальной системы образования города Хабаровска на 2009-2010 годы», финансирование которой составляет 62 млн. 800 тыс. рублей. 

В настоящее время в городе функционируют межшкольный методический центр (ММЦ) и 4 межшкольных ресурсных центра по информатизации (МРЦ). В каждом общеобразовательном учреждении созданы школьные команды, разработаны программы по развитию процессов информатизации учреждения.

Проводится целенаправленная работа по укреплению материально-технического обеспечения данных процессов. Все муниципальные общеобразовательные учреждения обеспечены компьютерной техникой, интерактивным оборудованием (всего 218 комплектов), доступом к сети Интернет, компьютерные классы имеют ЛВС. Во всех средних общеобразовательных учреждениях проведены общешкольные локальные сети.

В рамках пилотного проекта «Электронный журнал» в пяти школах функционирует информационная система «Электронная учительская», позволяющая в автоматизированном режиме вести школьный журнал. Пять других учреждений апробируют программный комплекс «Портал - ММК», в трех из них установлен многофункциональный мультимедийный класс, функционирующий на базе данного программного продукта.

Большое внимание уделяется кадровой поддержке процессов информатизации: 53 % учителей города систематически используют информационно-коммуникационные технологии в своей профессиональной деятельности. 

Новым информационным технологиям обучено более двух тысяч учителей-предметников, все руководители муниципальных образовательных учреждений.

С целью повышения ИКТ-компетентности школьников при поддержке администрации города ежегодно проходят конкурсы: «Арт-мастер», «Новогодняя открытка», «Мой виртуальный мир», «Кубок Яндекс», интернет-проект для старшеклассников «Эссе на отлично», городская научно-практическая конференция школьников «Применение информационно-коммуникационных технологий в образовании», на проведение которых муниципалитетом ежегодно выделяется более 200 тысяч рублей.

Принята ведомственная целевая программа «Развитие единой информационно-коммуникационной среды муниципальной системы образования г. Хабаровска на 2011-2013 годы», общие затраты по которой составят 165 млн. рублей, которая также ориентирована на создание инфраструктуры для организации предоставления муниципальных услуг в электронном виде (организация «электронного школьного журнала», создание телекоммуникационной инфраструктуры (ЛВС, серверы, подключение к ЕМТС и т. д.). На настоящий момент из функционирующих 80 школ все имеют современное презентационное оборудование, компьютерные классы, выход в интернет.

О процессе перехода к оказанию населению и организациям муниципальных услуг в электронной форме

В целях реализации административной реформы и организации перехода органов местного самоуправления и муниципальных учреждений на предоставление муниципальных услуг в электронной форме в управлении экономического развития администрации города Хабаровска 09.06.2010 создан сектор муниципальных услуг.

В исполнение требований Федерального закона от 27.07.2010 № 210‑ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в основе сформирована нормативная и правовая база для оказания муниципальных услуг в электронной форме в городском округе «Город Хабаровск».

Утвержден постановлением администрации города от 30.06.2010 № 2093 перечень первоочередных муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями города Хабаровска в электронном виде, в который включены 20 первоочередных муниципальных услуг, из числа которых 11 требуют разработки административных регламентов.

В целях реализации Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» подготовлено решение Хабаровской городской Думы от 29.12.2009 № 166 «О внесении изменений в Положение о Хабаровской городской Думе, утвержденное решением Хабаровской городской Думы от 25.01.2005 № 8», постановление администрации города от 23.04.2010 № 1285 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности администрации города Хабаровска», в котором предусмотрены вопросы организации доступа к информации о деятельности администрации города Хабаровска, размещаемой в сети Интернет, а также создание общественных пунктов подключения к сети Интернет, доступных населению. 

1. Наличие координирующего органа и программы перехода

Процесс перехода к оказанию населению и организациям муниципальных услуг в электронной форме координирует управление экономического развития администрации города Хабаровска. Программой перехода является план-график перехода на предоставление муниципальных услуг в электронной форме, утвержденный постановлением администрации города от 23.09.2010 № 3031.
2. Формирование нормативной базы в органе местного самоуправления для оказания для оказания муниципальных услуг в электронной форме

По состоянию на 10.03.2011 разработаны и утверждены нормативные правовые акты:

- постановление администрации города от 30.06.2010 № 2093 «Об утверждении перечня первоочередных муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями города Хабаровска в электронном виде»;
- постановление администрации города от 31.08.2010 № 2804 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг»;
- распоряжение администрации города от 16.09.2010 № 378-р «Перечень муниципальных служащих администрации города Хабаровска, ответственных за размещение сведений о муниципальных услугах городского округа «Город Хабаровск» в государственной информационной системе Хабаровского края «Региональный реестр государственных и муниципальных услуг»;

- постановление администрации города от 23.09.2010 № 3031 «Об утверждении Плана-графика перехода на предоставление муниципальных услуг в электронной форме»;
- постановление администрации города от 21.10 2101 № 3380 «Об утверждении порядка формирования и ведения реестра муниципальных услуг городского округа «Город Хабаровск»;

- постановление администрации города от 20.01.2011 № 163 «Об утверждении Реестра муниципальных услуг городского округа «Город Хабаровск»;

- решение Хабаровской городской Думы «Об утверждении перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг администрацией города Хабаровска и порядка определения размера платы за их оказание».

3 Оценка правовых основ, обеспечивающих услуги в электронной форме

Считаем необходимо приведение действующего законодательства регламентирующего оказание услуг в различных сферах (например, Жилищный кодекс, Градостроительный кодекс и др.) в соответствии с федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ.

4. Перечень услуг

В Реестр муниципальных услуг городского округа «Город Хабаровск» включены 48 услуг, предоставляемых структурными подразделениями администрации города, 2 услуги, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг и 7 услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями (постановление администрации г. Хабаровска от 20.01.2011 № 163)

5 Объем финансирования

Объем финансирования осуществляется в рамках бюджета городского округа «Город Хабаровск».

6 Количество сотрудников, обеспечивающих работы по данному направлению

В управлении экономического развития администрации города Хабаровска обеспечивают работу по данному направлению 3 сотрудника, в компьютерно-информационном управлении – 1. Также в структурных подразделениях администрации города назначено 27 сотрудников, ответственных за размещение сведений о муниципальных услугах в государственной информационной системе Хабаровского края «Региональный реестр государственных и муниципальных услуг».

7 Проблемы

Правительством Хабаровского края до настоящего времени не принято решение об организации предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональном центре.

Город Хабаровск – административный центр края. Учитывая, что на территории города предоставляется более 500 видов государственных услуг, а муниципалитетом предоставляется только 55 муниципальных услуг, необходимо организация работы МФЦ в форме государственного учреждения.

О задачах 2011 года в сфере информатизации органов местного самоуправления
1. информатизация муниципальных библиотек

В рамках реализации государственного курса на предоставление муниципальных услуг в электронном виде в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.12.2009 № 1993-р «Об утверждении сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде», распоряжениями Губернатора Хабаровского края от 29.01.2010 № 20-р «О развитии информационного общества и формировании электронного правительства в Хабаровском крае» и от 10.03.2010 № 91-р «Об утверждении Перечня первоочередных государственных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) министерствами края, иными органами исполнительной власти края в электронном виде» ведутся работы по созданию в г. Хабаровске единой городской электронной системы «Библиотека» (ЕГЭСБ), основной задачей которой является создание единого информационного пространства библиотек города и его интеграция с единым информационным ресурсом корпоративной компьютерной библиотечной сети Хабаровского края, объединенного с единым общероссийским ресурсом. Это позволит обеспечить широкий доступ к различным носителям информации:

- оцифрованные фонды библиотек разного уровня: от федеральных до муниципальных;

- копии печатных изданий;

- кино и телефильмы;

- мультимедийные материалы;

- документы, существующие только в электронном виде;

- электронные версии средств массовой информации.

На 2011 год запланировано создание коммуникационной инфраструктуры Центральной городской детской библиотеки (далее – ЦГДБ) им. А. Гайдара и инфраструктуры Центральной городской библиотеки (ЦГБ) им. П. Комарова.

Создание ЕГЭСБ позволит достичь следующих результатов:

- преодоление отставания муниципальных библиотек в использовании современных информационных технологий;

- перевод информационных ресурсов с бумажных на электронные носители, обеспечение безопасности их хранения;

- развитие систем обмена информацией с помощью глобальных компьютерных сетей;

- сопряжение электронной системы муниципальных библиотек с корпоративной системой библиотек Хабаровского края.

2. информатизация в образовании

Принятая ведомственная целевая программа «Развитие единой информационно-коммуникационной среды муниципальной системы образования г. Хабаровска на 2011 – 2013 годы» предопределяет в 2011 году полностью создать телекоммуникационную инфраструктуру в 29 школах.

3. создание электронной карты города

Данная система разработана для целей более эффективного развития инженерной инфраструктуры города в части инженерных коммуникаций и сооружений, а также оперативности решения внутригородских задач с использованием сведений о владельцах объектов, характеристиках инженерных сооружений, пространственном расположении их на реальной топографической основе. Весь комплекс работ планируется к завершению в 2012 году.

Внедрение единой городской автоматизированной системы инженерных коммуникаций обеспечит:

- отработку новых информационных технологий, методов организации информационных процессов;

- формирование программно-технических и информационно-аналитических баз, обеспечивающих центральную городскую диспетчерскую службу, другие структурные подразделения администрации города и предприятия сетедержатели информацией, необходимой для обоснованного принятия решений;

- создание систем оперативного контроля за изменением социально- экономической, санитарной и экологической обстановки, прогнозирования, предупреждения и ликвидация чрезвычайных ситуаций;

- стимулирование естественно развивающихся коммерческих процессов информатизации (рынка информационных услуг, технологий и продуктов) и поддержку тех направлений, где рыночные механизмы пока не могут дать результатов;

- создание условий для реализации инженерных разделов градостроительной документации и программ развития и модернизации инженерной инфраструктуры города, для осуществления контроля над их реализацией.

С подписанием постановления Мэра г. Хабаровска от 11.08.2006 № 993 «Об утверждении временного Положения «О цифровых планах на территории города Хабаровска» произошел рывок в порядке производства и оформления работ, связанных с инженерными изысканиями. Большинство организаций перешли на оформление результатов инженерно-геодезических изысканий в электронном виде.

На всех предприятиях проведен большой комплекс организационно-технических мероприятий по защите информации. На настоящий момент предприятиями - сетедержателями 80 % информации по инженерным коммуникациям занесено в электронную карту.

Создание электронной карты значительно повысило качество работы с населением при вопросах землеотведения и градостроительства.

Задачи на 2011 год – организация электронного взаимодействия по формированию электронной карты по удаленному доступу с применением возможностей ЕМТС в режиме реального времени всеми участниками данного процесса.

4. создание на территории муниципального образования «Городской округ «Город Хабаровск» единой информационной системы экстренных оперативных служб «112» на базе единой дежурно-диспетчерской службы г. Хабаровска в 2011-2013 годах

Создание автоматизированной системы «Единая дежурно-диспетчерская служба города Хабаровска» является значимым этапом автоматизации деятельности комплекса городского хозяйства г. Хабаровска, которая позволит решить задачи мониторинга, контроля и анализа процессов уборки объектов дорожного хозяйства. Содержание объектов дорожного хозяйства (ОДХ) – одна из наиболее затратных статей финансирования, и в настоящее время во многих регионах и, в частности, в г. Хабаровске, уделяется серьезное внимание вопросам их информатизации.

Основу организационного построения системы-112 г. Хабаровска на первоначальном этапе составят муниципальные дежурно-диспетчерские службы, в том числе:

- ЕДДС-112, организующая взаимодействие всех служб экстренного реагирования на происшествия в Системе-112. Выполняет функции ведущей службы реагирования на чрезвычайные ситуации и службы контроля работы предприятий жизнеобеспечения населения и предприятий жилищно-коммунального хозяйства;

- служба пожарной охраны;

- дежурная часть УВД г. Хабаровска;

- диспетчерская станции скорой медицинской помощи;

- аварийная служба ОАО «Хабаровсккрайгаз»;

- дежурная служба «Антитеррор»;

- ДДС основных предприятий системы жизнеобеспечения города.

Формирование системы-112 г. Хабаровска должно строиться с учетом:

- выбора и установления зоны ответственности ЕДДС, т. е. территории, внутри границ которой, определена ответственность за своевременное реагирование на опасные происшествия и оказание необходимой помощи;

- установления порядка доведения вызова (маршрутизация сигнала) от источника до ЕДДС-112, в зоне ответственности которой находится источник, и заключение контракта (соглашения) с местным оператором связи для производства соответствующих работ по выполнению указанного условия (требования);

- организации прямых линий связи посредством единой многофункциональной телекоммуникационной сети (ЕМТС) города со службами экстренного реагирования, ДДС комитетов по управлению округами и ДДС предприятий системы жизнеобеспечения города с сохранением номеров «001» и «004» до окончания опытной эксплуатации;

- проведения единой информационной и технической политики при оснащении пунктов управления различных ведомств средствами автоматизации и связи.
Целями целевой ведомственной программы «Создание на территории муниципального образования «Городской округ «Город Хабаровск» единой информационной системы экстренных оперативных служб «112» на базе единой дежурно-диспетчерской службы г. Хабаровска» на 2011-2013 годы (Программа) являются: повышение уровня безопасности жизнедеятельности г. Хабаровска, повышение качества управления городом и городским хозяйством за счет высокой оперативности взаимодействия и улучшения информационного обеспечения диспетчерских служб с использованием современных телекоммуникационных и информационных технологий, повышение готовности администрации и служб города к реагированию на угрозу или возникновение чрезвычайных ситуаций, эффективности взаимодействия привлекаемых сил и средств городских служб при их совместных действиях по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, происшествий различного характера на территории города Хабаровска.

Для достижения указанных целей предусматривается решение следующих задач:

- создание объединенной системы оперативно-диспетчерского управления в чрезвычайных ситуациях города Хабаровска (далее – ОСОДУ города Хабаровска)

- развитие и модернизация материально-технической базы единой дежурно-диспетчерской службы города;

- создание автоматизированной системы ЕДДС-112 города Хабаровска;

- организация приема ЕДДС города сообщений, поступающих с сотовых и стационарных телефонов по номеру «112» о происшествиях в границах городского округа «Город Хабаровск».

- отработка общих принципов функционирования системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб через единый номер с любого телефонного аппарата и организация межведомственного взаимодействия экстренных оперативных служб и дежурно-диспетчерских служб предприятий жизнеобеспечения в рамках Системы-112;

- введение в постоянную эксплуатацию системы ЕДДС-112 города Хабаровска;

- включение ЕДДС-112 города Хабаровска в единую информационно-коммуникационную среду Системы-112;

- создание ситуационного центра администрации г. Хабаровска.

Выполнение запланированных организационно-технических мероприятий по созданию Системы-112 на территории города Хабаровска позволит:

- упростить порядок обращения граждан и организаций за помощью и передачи ими сообщений о происшествиях, в числе которых могут быть и ЧС путем введения на территории города единого телефонного номера «112»;

- осуществить интеграцию разнородных информационных систем на базе единого стандарта обмена данными в целях повышения эффективности принятия управленческих решений на всех уровнях городской инфраструктуры;

- начать работу по созданию информационной базы для внедрения типовых административных, технических и технологических решений, обеспечивающих комплексное решение задач безопасности граждан, так же как и единообразное взаимодействие между разнородными системами, функционирующими на территории г. Хабаровска;

- повысить результативность принимаемых мер, благодаря сокращению времени реагирования и централизованной организации совместных действий муниципальных сил и средств, в рамках единой муниципальной системы общественной безопасности, при возникновении происшествий, угроз или чрезвычайных ситуаций;

- организовать автоматизированное информационное взаимодействие между ЕДДС города и ДДС Главного управления МЧС РФ по Хабаровскому краю, экстренных оперативных служб («01», «02», «03», «04») и предприятий, выполняющих задачи по обеспечению безопасности жизнедеятельности г. Хабаровска.
