НОВОСИБИРСК

О наиболее значительных результатах 2010 года в сфере информатизации деятельности органа местного самоуправления и перехода к оказанию муниципальных услуг населению и организациям в электронной форме

Главным направлением в 2010 году стало внедрение автоматизированной информационной системы «Городская единая регистратура».
Сформированы механизмы, позволяющие не только автоматизировать труд регистратора, но и способствующие стандартизации работы учреждений, а также осуществлению основной целевой задачи - улучшения качества и доступности оказания медицинской помощи населению. Создан программный продукт, соответствующий рекомендованным Министерством здравоохранения РФ типовым решениям.
Для осуществления дополнительной записи на прием на базе Дзержинской подстанции МБУЗ «Станция скорой медицинской помощи создано уникальное отделение Городская регистратура, выполняющее функции центра обработки вызовов. Регистраторы отделения прошли специальное обучение работе в программном продукте и алгоритму общения с населением.
Вызовы от населения поступают по единому многоканальному номеру — 227-44-44. Создана система мониторинга в режиме реального времени работоспособности каналов связи и оборудования рабочих мест регистраторов в ЛПУ. Отработаны технологии видеофиксации ситуации с очередностью в регистратурах ЛПУ.
В декабре 2010 завершилось порайонное подключение всех муниципальных лечебно-профилактических учреждений здравоохранения города, имеющих в сво​ем составе амбулаторно-поликлиническую службу к АИС «Городская единая регистратура». Дополнительную возможность записаться на прием к специалистам поликлиник получили 63 % населения города.
В 2011 году планируется организовать рабочие места участковых терапевтов и участковых педиатров, предполагается внедрить технологии электронных на​правлений к узким специалистам и на диагностические процедуры, что позволит использовать систему ГЕР для полноценной записи ко всем узким специалистам, и, соответственно, увеличит доступность населению медицинской помощи.
О процессе перехода к оказанию населению и организациям муниципальных услуг в электронной форме. В том числе:
- наличие координирующего органа и программы перехода;

- формирование нормативной базы в органе местного самоуправления для оказания муниципальных услуг в электронной форме;

- оценка правовых основ, обеспечивающих услуги в электронной форме;

- перечень у слуг;

- обеспечение информационной безопасности;

- наличие портала у слуг в муниципальном образовании;

- наличие связи по муниципальным услугам с порталом субъекта, территориально куда входит муниципалитет;

- объем финансирования;

- количество сотрудников, обеспечивающих работы по данному направлению;

- проблемы.

Утверждено распоряжение мэрии города Новосибирска от 31.12.2010 № 13071 «О первоочередных муниципальных услугах города Новосибирска, предоставляемых в электронном виде».
О задачах 2011 года в сфере информатизации органов местного самоуправления
Основные задачи 2011 года:
- выполнение мероприятий ведомственной целевой программы «Электронный Новосибирск» на 2011-2013 гг.;
- разработка нормативных правовых актов муниципалитета и актов органов местного самоуправления, регулирующих сферу ИТ;

- обеспечение создания и функционирования муниципальных систем меж​ ведомственного электронного взаимодействия (определено Постановлением Правительства РФ № 697);

- разработка и реализация системы подготовки муниципальных служащих к использованию информационных технологий в профессиональной деятельности;

- создание и развитие отраслевых порталов муниципалитета;

- создание информационной системы оказания муниципальных услуг в электронном виде;

- развитие сети информационных терминалов для предоставления доступа жителей города к муниципальным услугам в электронном виде на основе существующих терминальных сетей;

- организация системы взаимодействия органов социальной защиты населения на основе портальных технологий;

- организация электронного взаимодействия с населением в части информирования о медицинских услугах и оформления заявок на услуги в электронном виде на основе IT технологий;

- организация единой сети обмена данными основных жизнеобеспечивающих служб города;

- организация системы взаимодействия с населением диспетчерских служб города на основе портальных технологий;

- организация доступа населения к электронным информационным архивам на основе портальных технологий;

- организация электронного взаимодействия с населением в части информирования об услугах муниципальной библиотечной системы и оформления заявок на услуги в электронном виде на основе IT технологий;

- интеграция муниципальных информационных систем на основе единых классификаторов и международных стандартов;

- создание и внедрение единой системы электронного документооборота в структурных подразделениях мэрии города Новосибирска;
- проведение социологических исследований для определения уровня развития информатизации и систем телекоммуникаций в муниципальном образовании.
