АБАКАН

В 2010 году объем доходов от использования муниципальной собственности составил 433521 тыс. руб., что составляет 17 % от доходов городского бюджета.

В 2010 году в области управления муниципальным имуществом Комитетом осуществлялось:

1. Формирование и ведение Реестра муниципальной собственности.

Учет имущества осуществляется на магнитных носителях. В городе Абакане проводится активная политика по наращиванию имущественного комплекса и обеспечению его эффективного использования. В 2010 году прирост муниципального имущества составил 1,3 % к 2009 году, 15,7 % к 2008 году. Осуществляется оформление документов на приобретение, прием, передачу ведомственного жилья, нежилых помещений, объектов инженерной инфраструктуры. В 2010 году принято в муниципальную собственность города Абакана 212 объектов, в том числе 78 объектов инженерной инфраструктуры принято после процедуры оформления бесхозяйного имущества. В целях ведения достоверного и полного учета муниципального имущества в городе проводится его инвентаризация, узаконивание выявленных реконструкций и перепланировок, с последующей регистрацией права собственности на  эти объекты. В 2010 году зарегистрировано право муниципальной собственности на 64 объекта. Кроме того, проводится работа по выявлению, инвентаризации и приему в муниципальную собственность объектов бесхозяйного имущества. В 2010 году поставлено на учет как бесхозяйное имущество 50 объектов, в основной массе это сети водоснабжения, водоотведения, тепло - и электроснабжения.

2.Сдача муниципального имущества в аренду.

В области арендных отношений осуществляется контроль за выполнением договорных обязательств по 375 договорам аренды и 148 договорам безвозмездного пользования. Отслеживается своевременное перечисление арендной платы, проводится работа по взысканию долгов и выявлению неиспользуемых помещений, а также площадей, переданных в субаренду без согласования.

Продолжается проведение капитальных ремонтов и улучшенной отделки переданных в аренду муниципальных помещений без компенсации этих затрат при заключении долгосрочных договоров.

В 2010 году проведено 9 аукционов в форме открытых аукционных торгов за право аренды нежилых помещений, по результатам четырех из проведенных торгов в бюджет города поступило 658 тыс. руб., в результате остальных аукционов стартовая цена арендной платы возросла от 2 до 18 раз.

Постановлением Мэра города Абакана от 21.11.2008 № 2137 в соответствии с требованиями Федерального Закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» утвержден перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства. В 2009-2010 гг. поступило 14 заявлений от субъектов малого и среднего предпринимательства о реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности города Абакана. В выкупе было отказано.

Вынесено 12 судебных решений в пользу муниципального образования, по отказу в реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества субъектами малого и среднего предпринимательства в соответствии с требованиями Федерального Закона  от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», а также в связи с тем, что часть договоров не соответствует критериям, установленным действующим законодательством.

3. Вопросы создания, реорганизации муниципальных предприятий и организаций.

Всего в муниципальной собственности находится 16 муниципальных предприятий (из них 2 предприятия в процессе ликвидации), 94 муниципальных учреждения (из них 1 в процессе ликвидации), 8 муниципальных автономных учреждений, 3 муниципальных фонда, 1 некоммерческое партнерство.

От лица муниципального образования город Абакан Комитет является учредителем в 22 хозяйственных обществах и принимает участие в управлении ими.

В 2010 году был приняты ряд положений, регламентирующих вопросы создания, реорганизации, изменения типа муниципальных бюджетных и автономных учреждений города Абакана, осуществления контроля их деятельности:

- Постановление Главы города Абакана от 30.12.2010 № 2526 «О муниципальных автономных учреждениях города Абакана»;

- Постановление Главы города Абакана от 30.12.2010 № 2527 «Об утверждении порядка определения видов особо ценного движимого имущества муниципальных бюджетных учреждений г. Абакана»;

- Постановление Главы города Абакана от 30.12.2010 № 2528 «Об утверждении Порядка создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации муниципальных учреждений, а также утверждения уставов муниципальных учреждений и внесения в них изменений»;

- Постановление Главы города Абакана от 30.12.2010 № 2529 «Об утверждении порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений города Абакана»;

- Постановление Главы города Абакана от 30.12.2010 № 2530 «Об утверждении порядка осуществления контроля за деятельностью муниципальных бюджетных учреждений города Абакана».

Задачи, стоящие в 2011году:

- увеличение поступлений в бюджет города от использования муниципального имущества;

- увеличение муниципального имущества за счет строительства новых и реконструкции существующих объектов;

- выявление бесхозяйного имущества, его инвентаризация и оформление документов на прием в муниципальную собственность;

- проведение технической инвентаризации объектов муниципальной собственности, узаконивание выявленных несанкционированных перепланировок;

- продолжение работы по регистрации права муниципальной собственности на имущество, а также регистрации права хозяйственного ведения и оперативного управления на имущество, закрепленное за МП и МУ;

- повышение эффективности использования муниципального имущества, закрепленного за муниципальными предприятиями и учреждениями, а также в муниципальной казне;

- осуществление контроля за использованием недвижимости, закрепленной за муниципальными предприятиями и учреждениями;

- повышение инвестиционной привлекательности объектов муниципальной собственности.

Согласно Стратегическому плану развития города Абакана до 2014 года, утвержденному решением Абаканского городского Совета депутатов от 29.12.2008 № 105, приоритетной в области управления муниципальным имуществом становится задача максимального сохранения имущества в собственности муниципального образования, усиление контроля и достижение наибольшей эффективности от его использования.







