СУРГУТ

К наиболее значительным успехам деятельности Администрации города Сургута за 2010 год можно отнести;
в области внешнеэкономической деятельности:
- присуждение II места в Конкурсе региональных стратегий и программ социально-экономического развития среди субъектов Российской Федерации «Регионы России: от кризиса к развитию» в 2010 году по номинации «За эффективную реализацию городских стратегий развития», организатором которого выступили Государственная Дума, Министерство экономического развития Российской Федерации, Институт содействия социальному, экономическому и общественно-политическому развитию регионов «Институт регионов», ведущие образовательные учреждения и экспертные организации;
- повышение ежегодно устанавливаемого кредитного рейтинга до ВВ/ruАА прогноз «Стабильный» Международным рейтинговым агентством «Standard & Poor's» в октябре 2010 в связи с улучшением оценки ликвидности города;

- реализация совместно с Европейским банком реконструкции и развития проекта модернизации коммунальных служб города.
в сфере туризма:
- в 2010 году был создан Координационный совет по вопросам культуры, на одном из заседаний которого впервые публично рассматривался вопрос о музеефикации объектов культурного наследия города Сургута, что влияет на формирование городской среды и развитее внутреннего ц въездного туризма. По итогам заседания Координационного совета данный вопрос был вынесен за заседание социального комитета Думы города в 201 1 году.

в сфере международных отношений:
- в апреле город Сургут посетил представитель ЮНИСЕФ в Российской Федерации Бертран Бейнвель. В ходе визита состоялось подписание Меморандума о сотрудничестве между Администрацией города Сургута и Представительством ЮНИСЕФ в РФ, проведена совместная встреча с городским органом ученического самоуправления «Школьный актив города», организовано посещение образовательных и медицинских учреждений города (МОУ СОШ № 25; МОУ СОИ № 18; МОУ гимназия «Лаборатория Салахова»; МУЗ Городская клиническая поликлиника № 1, детская поликлиника), учреждения социального обслуживания БУСО «Центр социальной помощи семье и детям «"Зазеркалье»;

- с 29 по 30 ноября 2010 года в Сургуте проведена Международная конференция «Актуальные вопросы реализации международной и внешнеэкономической деятельности на региональном уровне». Целью конференции стало: организация площадки для обмена опытом, обсуждения актуальных вопросов международного, внешнеэкономического и межрегионального сотрудничества, взаимодействия органов власти и неправительственных организаций по развитию внешних связей Ханты-Мансийского автономного округа Югры и города Сургута.
В конференции приняли участие представители МИД Российской Федерации, дипломатической академии МИД Российской Федерации, федеральных органов государственной власти, представители дипломатического корпуса иностранных государств в Екатеринбурге (Руководитель Отделения Посольства Республики Беларусь в Екатеринбурге Полянин В.Д., Атташе Генерального консульства Федеративной Республики Германия в городе Екатеринбурге Флориан Шриверхофф), руководители исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, Уральского федерального округа, представители предприятий - участников внешнеэкономической деятельности, переводческих фирм, экспертов и аналитиков в сфере международных и внешнеэкономических связей, а также представители общественных объединений города и округа.
Хотелось бы отметить следующие достижения коллег из других городов

- победа в V ежегодном конкурсе муниципальных образований, проводимом Министерством Регионального развития Российской Федерации в номинации «Лучшее муниципальное образование» (городской округ город Октябрьский Республики Башкортостан, городской округ город-курорт Кисловодск Ставропольского края, город Новочебоксарск Чувашской Республики.
В 2010 году остались нерешенными проблемы:
- недостаточности обеспечения детскими дошкольными учреждениями;
- отсутствия маркетинга услуг по въездному и внутреннему туризму и недостаточное финансирование реконструкции исторических объектов.
В 2011 году перед Сургутом стоят следующие задачи: в области внешнеэкономической деятельности:
- развитие малого и среднего предпринимательства;
- изменение правовой формы муниципальных учреждений;

- освобождение земельных участков от самовольных построек и самовольно установленных движимых (временных) объектов (киосков, павильонов, торговых палаток).

в сфере туризма:
- в 2011 году планируется разработка долгосрочной городской целевой программы «О музеефикации объектов культурного наследия, расположенных на территории города Сургута». Основной целые программы станет  создание исторического образа города, развитие городской среды. Тактические задачи программы: формирование исторических/туристических подцентров в инфраструктуре современного города - создание системы культурно - исторических объектов, достопримечательностей, через реализацию проектов:
- «Центр экспериментальной археологии «Кедровый лог». Место расположения - ручей Кедровый лог на территории парковой зоны. Задачи проекта - музеефикация археологического памятника городище Сургутское посредством воссоздания историко-культурного ландшафта, реконструкция средневековой крепости VII века н. э.;
- «Сургутский острог». Место расположения - центральная часть города, на территории зеленой зоны Мемориалы Славы. Задачи проекта - завершение археологических исследований Сургутского острога. Музеефикация фрагментов мощеной улицы Сургутского острога XVII века;
- «Реконструкция надворного комплекса Купеческой усадьбы». Место расположения - г. Сургут, ул. Просвещения, 7. Задачи проекта завершение работ по реконструкции архитектурного комплекса «Купеческая усадьба, «Дом купца Клепикова», создание надворного комплекса Купеческой усадьбы;
- «Территория 60-х». Место расположения - мемориальный комплекс геологов - первопроходцев «Дом Ф.К. Салманова», г. Сургут, ул. Терешковой, 9. Задачи проекта - воссоздание объектов временного жилья (балок, вагончик), музеефикация улицы конца 50-х - начала 70-х годов XX века на территории мемориального комплекса геологов –первопроходцев;
- " Проект «Черный лис». Цели проекта - введение в культурную ткань города его исконного символа, запечатленного на гербе, черного лиса, развитие самобытности культурного и экологического образа города, создание новых достопримечательностей и культурного бренда Сургута, объединение городского сообщества системой образов и уникальных городских культурных традиций.
Результатом реализации программы должно стать поэтапное включение музеефицированных объектов в программу обеспечения въездного и выездного туризма.

в области международных отношений:
- с целью интеграции северных территорий, обмена опытом и укрепления взаимовыгодного сотрудничества в 2011 году запланировано проведение III Международного форума городов «60 параллель». Программа международного сотрудничества и коммуникации северных городов «60 параллель» была инициирована Администрацией города Сургута в 2000 году - Целями программы являются: поддержка социокультурной проектной деятельности, коммуникация и кооперация между различными северными территориями.
В течение 10 лет в Сургуте и других городах параллели в рамках программы реализовано несколько гуманитарных проектов, связанных с культурой общества и формированием информационных инструментов программы. Таким образом, первый и второй Форумы городов на 60 параллели стали местом рождения последующих проектов Программы «60 параллель»:
- международного научного конгресса «Северная цивилизация: становление, проблемы, перспективы» в г. Сургуте;

- «Сибирского Фотобиеннале» в г. Сургуте;

- фестиваля «Гиперборея» в г. Петрозаводске;

- горного фестиваля «Мак-Кинли - народная» на Аляске (США);

- проекта «Шестидесятые на шестидесятой» в гг. Санкт-Петербург и Сургут;

- форума визуального юмора «КАРИКЛТУРУМ».

В 2011 году, в 10-летний юбилей Программы, предполагается проведение:
Форума общественных коммуникаций «Система общественных коммуникаций культуры в городе»;
- «Большое чтение на 60 параллели»;

- рок-фестиваля «Нулевой причал»;

- театрального пленэра;

- молодежного фестиваля «Среда ОБИтанияж.

город Сургут рассчитывает на получение помощи от Ассоциации сибирских и дальневосточных городов в решении проблем:
- оперативности информирования о проводимых мероприятиях и их итогах;
- разработки на уровне Российской Федерации законодательной базы, регламентирующей деятельность органов местного самоуправления в сфере межмуниципального сотрудничества.
Известно, что нормативно-правовая база по межмуниципальному сотрудничеству на уровне Российской Федерации развита не достаточно основательно, что обуславливает возникновение спорных вопросов в части осуществления органами местного самоуправления таковой деятельности. В то же время на уровне Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры уже принят ряд нормативных документов, регламентирующих деятельность органов местного самоуправления в сфере межмупициналыюго сотрудничества, такие как:
- Постановление Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 25.07.2003 № 154 «О порядке приема иностранных делегаций и обеспечения режимных мероприятий».
- Постановление Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 31.12.2009 № 218 «О координации международной и внешнеэкономической деятельности Ханты-Мансийского автономного округа- Югры».
- Закон Ханты-Мансийского автономного округа от 21.09.1999 «О международных и внешнеэкономических связях Ханты-Мансийского автономного округа».
На уровне муниципалитета приняты следующие документы:
- Решение Думы города Сургута от 30.05.2007 № 211-IV ДГ «О положении о порядке участия городского округа город Сургут в межмуниципальном сотрудничестве».
- Устав городского округа город Сургут Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 18 февраля 2005 г. № 425-III ГД.
Распоряжение Администрации города от 26.06.2007 № 8 дсп «О порядке осуществления международных связей и проведения протокольных мероприятий Администрацией города».
В соответствии с вышеизложенным, прошу Вас в качестве нашего партнера и представителя города Сургута, поднять вопрос о доработке законодательной базы на уровне Российской Федерации по осуществлению органами местного самоуправления межмуниципального сотрудничества.
Считаем целесообразным проведение конференций и совещаний: в области внешнеэкономической деятельности:
- по обсуждению вопросов развития предпринимательства, поддержки малого и среднего бизнеса.
