БЕРДСК 

По состоянию на 01.01.2011 на территории города Бердска функционируют:

- 381 - предприятие торговли, из них 161 продовольственные магазины, 138 непродовольственные, 82 смешанные; 40 фирменных магазинов и отделов. 84 сетевых магазинов, 17 торговых центров.

- 90 предприятий общественного питания на 4343 посадочных места без школьных столовых.

Кроме того:

- 15 пищеблоков при больницах, санаториях;

- 14 школьных столовых, 17 - пищеблоков при детских дошкольных комбинатах, 3 столовых при профессионально-технических училищах;

- 310– объектов мелкой розницы (киоски, павильоны);

- 1 универсальный рынок; 1 специализированный непродовольственный рынок;

- 166 - объектов летней мелкорозничной торговли, из них 7 летних кафе и 6 летних площадок, 9 точек по реализации кваса (квасные цистерны), 88 палаток по продаже плодово-овощной продукции.

Товарооборот розничной торговли за 2010 год составил 7381,9 млн. руб., темп роста к 2009 году составил 116,58 % в действующих ценах, в сопоставимых ценах темп роста составил 111,52 %. Товарооборот на душу населения составил 75,63 тыс. руб. в год, темп роста к 2009 году составил 115,61 % в действующих ценах, в сопоставимых ценах темп роста составил 110,59 %. Товарооборот общественного питания в 2011 году составил 427,28 млн. руб., темп роста к 2009 году составил 114,76 % в действующих ценах, в сопоставимых ценах – 109,77 %. 

Торговая площадь магазинов, по состоянию на 01.01.2011, составляет 77742 кв. м. Увеличение торговых площадей произошло за счет ввода новых площадей (5610 кв. м.). По состоянию на 01.01.2011 года на 1000 жителей приходится 796 кв. метров торговой площади, темп роста составил 105,76 %. Такой рост достигнут за счет открытия магазина «Молодой» на микрорайоне «Молодежный» и ввода в эксплуатацию цокольного и второго этажей здания Бердского рынка с торговой площадью (5460 кв. м.).

В 2010 году открыто 17 новых предприятий торговли такие как: 

- новостройки магазин «Молодой» и здание «Бердский рынок»; 

- специализированный магазин по продаже детского питания, одежды и 

- аксессуаров для самых маленьких «МалышАм»;

- специализированный магазин «Кулинария»;

- специализированный магазин по продаже товаров для рукоделия «Все в ажуре»;

- два магазина реализующие фермерскую продукцию «Деревенька», «Фермерский»;

- «Компьютерный супермаркет» по продаже компьютеров и оргтехники и другие. 

Закрыто 10 предприятий торговли. Наиболее крупными  были обувной салон «Аскания» и магазин строительных материалов «Наф-Наф».

В итоге прирост составил 7 предприятий торговли.

Расширение сети предприятий розничной торговли происходит за счет внедрения на потребительском рынке города крупных иногородних торговых предприятий, таких, как ООО «Компания «КОЛОРЛОН», «Агентмаркет», ООО «Сибвез», магазин «Эльдорадо», ООО «Сахаторг», ЗАО «Регионмарт», ООО «Мегаторг» и др.

За счет расширения сети предприятий розничной торговли значительно увеличивается ассортимент предлагаемых товаров, у предприятий появляется возможность предоставлять потребителям широкий выбор дополнительных услуг:

- бесплатная доставка товара, скидки, льготные услуги по кредитам, подарки за покупку, предпраздничное снижение цен на товар, организация розыгрышей и т. д.

Создавшаяся в городе здоровая конкуренция способствует более широкому применению новейшего торгового оборудования, улучшению показа товаров, полное информирование потребителя о свойствах товара, о правилах его использования, предоставления дополнительных услуг, что значительно повышает культуру обслуживания населения.

В строительство торговых площадей, приобретение нового современного оборудования, в развитие розничной торговли и общественного питания инвестировано более 330 миллионов рублей.

Вместе с открытием новых магазинов и отделов улучшается и внешний вид города, так как обновляются фасады зданий, осуществляется благоустройство прилегающих территорий.

Число магазинов, с продажей товаров по методу самообслуживания,  увеличилось на 3 и составило 130, из них  супермаркетов – 30, гипермаркет -1 («ВТД & КОЛОРЛОН»).

Фирменная торговля представлена следующими магазинами и отделами:

Бердского хлебокомбината – 14 торговых точек (2 магазина и 12 киосков и павильонов), магазин ОАО «Бердчанка», фирменный магазин по продаже головных уборов ООО «ПЭЛС и П», магазин «Союшка» ООО «Палада – Сибирь», реализующий наряду с продуктами из сои и продукты для диабетического питания, магазин ТД «Барнаульский пивоваренный завод», магазин ООО ОП «С-ТЕП» по продаже обуви, магазин ООО «Ксилема» по продаже мебели и другие. А такие как 3 магазина «Сладкая «Дюжина» ООО «Дюжина», два магазина ООО «Птицефабрика «Октябрьская», два фермерских магазина «Фермерский» и «Деревенька», реализующие широкий ассортимент товаров собственного производства в короткий период стали популярными среди жителей города. 

В городе действуют два рынка. В том числе:

- Один универсальный (розничный) рынок. В ходе реализации требований ФЗ от 30.12.2006 № 271-ФЗ в мае 2007 года создана Управляющая компания ООО «Бердский рынок», которая занимается организацией работы универсального розничного рынка. В дальнейшем с целью приведения универсального розничного рынка в соответствие требований указанного Федерального закона учредителем ООО «Рынок» Искитимским ПТПО в 2007 году принято решение о строительстве крытого рынка. 

В феврале 2010 года здание Бердского рынка введено в эксплуатацию, в котором первый этаж занимает УК ООО «Бердский рынок» с торговой площадью – 1789,8 кв.м. Проведена реконструкция молочного павильона, отремонтировано здание мясного павильона. Всего на территории Бердского рынка предоставлено 302 рабочих места, в том числе 33 торговых места предоставлено местным товаропроизводителям – фермерским и крестьянским хозяйствам, производящим мясо, молоко, мед, сельскохозяйственную продукцию растительного происхождения и производственным предприятиям Искитимского ПТПО. 

- В мае 2010 года открылся розничный специализированный (вещевой) рынок с торговой площадью 1100 кв. м. на 120 торговых мест. В рамках реализации Федерального закона от 30.12.2006 № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» администрацией ООО «Вещевой рынок» в 2011 году запланировано строительство крытой площадки для размещения торгующих и благоустройство прилегающей территории. 

В городе имеется оптово-розничное предприятие ИП Болтрукевич, специализирующееся на продаже продовольственных товаров.

Сеть предприятий общественного питания представлена 90 предприятиями открытого типа. Открытая сеть предприятий общественного питания включает в себя: 

- 48 кафе, в том числе  9 предприятий придорожного сервиса;

- 4 ресторана;

- 8 столовых;

- 30 прочие (буфеты, бары, закусочные, кулинария).

Сеть предприятий закрытого типа представляют:

- 14 школьных столовых на 1750 посадочных мест;

Помимо вышеперечисленных предприятий общественного питания на территории муниципального образования имеются:

- 9 столовых при домах отдыха и санаториях на 718 посадочных мест;

- 6 пищеблоков при больницах;

- 17 пищеблоков в детских комбинатах. На этих предприятиях работает 190 человек.

В течение 2010 года открылись: ресторан «Морской причал», кафе «Бамбук», «Восточная кухня», «Соли пицца», кафе-столовая «Старый универмаг», «Столовая № 57» в воинской части, ресторан быстрого питания «Smil Citi», закусочная «Восточная кухня по нашему», банкетный зал в Комплексе Новый.

Прекратили свою деятельность 2 предприятия общественного питания: кафе «У родника» и «Да Тан Ши Дя», расположенные в подвальном помещении и не отвечающие требованиям противопожарной безопасности.

В связи с большим количеством предприятий общественного питания возникла здоровая конкуренция за клиента, что заметно отразилось на качестве обслуживания, ассортименте выпускаемых блюд, улучшился внешний вид предприятий. Большое внимание на предприятиях общественного питания стали уделять внутреннему интерьеру. За последнее время появились предприятия общественного питания, отвечающие требованиям на любой вкус. Тинейджеры и молодые люди  предпочитают такие предприятия как «Travelers cofe», ночной клуб «Инфинити», жители старшего возраста с удовольствием посещают трактир «Печки-лавочки», кафе «SunRise cafe», «Избушка», «Комплекс Новый» и другие. Знаменательные даты можно отметить в кафе «Визави», «Роза ветров», ресторанах «Охотник», «Кристалл», «Спорт» и в ряде других предприятий. В 2010 году товарооборот вырос и составил 427282,0 тыс. рублей, темп роста к 2009 году в действующих ценах составил 114,75 % , в сопоставимых ценах – 109,77 %. (В 2009 году рост товарооборота был незначительным и составил всего 101,8 % к 2008 году)

В летний период 2010 года было развернуто 166 объектов мелкорозничной торговой сети и общественного питания. Такое количество торговых точек оказалось наиболее оптимальным. Погодные условия весеннее-летнего сезона внесло свои коррективы, спрос на отдельные виды товаров снизился - уменьшилось число квасных цистерн с 14 в 2009 году до 9 в 2010 году. 

Нерентабельными оказались летние кафе на пляжах. А вот на территории самого города большой популярностью пользовались кафе расположенные на территории парка и летние площадки у предприятий общественного питания. По итогам сезона лучшими по своему дизайну отмечены летние кафе по ул. Ленина, 25 у «Санрайз кафе» и по ул. Горького,4 у кафе «Тортуга». Благодаря комфортным условиям пребывания посетителей эти кафе оказались наиболее востребованными у жителей города.

Организация сезонной мелкорозничной уличной торговли преследует двойную цель: во-первых, ввести в цивилизованные рамки уличную торговлю, во-вторых обеспечить рабочими местами граждан, потерявших доходы. Каждое место торговли предполагает трудоустройство как минимум двух человек. Тем самым около 300 человек получили временную работу и доход. И как следствие - снята некоторая социальная напряженность. 

Таким образом, розничная сеть города способна удовлетворить все потребности жителей города.

За прошедший 2010 год по вопросам защиты прав потребителей было проконсультировано 1493 человека, из них консультации на первичном приеме получили 576 человек, по телефону – 654 чел, 263 потребителям пришлось обращаться неоднократно за помощью к специалисту, чтобы отстоять свои права, что незначительно меньше, чем в предыдущие годы. Причины обращений остаются прежними: обращаются по поводу некачественных непродовольственных товаров: электрохолодильники, телевизоры, обувь, мебель, одежда, стиральные машины, компьютеры, эл.печи, музыкальные центры, электродрели, электромясорубки, видеокамеры, машинка для стрижки волос, автомобили, шторы, дивиди, пылесосы,  предметы сантехники, фотоаппараты, хлебопечка, сотовые телефоны и т.д. То есть, почти весь ассортимент товаров, представленный в наших, городских торговых предприятиях, да и не только в наших.

Поступают претензии и в адрес сферы обслуживания на некачественное предоставление услуг населению: на услуги ЖКХ, изготовление мебели, изготовление и установка пластиковых окон, изготовление и установка дверей, услуги турфирм, на платные медицинские услуги, в том числе и лечение (протезирование) зубов, услуги перевозчиков, в основном, авиафирм. Наблюдается несоответствие качества заявленной цене. Количество обращений по поводу предоставления некачественных услуг снизились по сравнению с предыдущим годом.

Несмотря на проведенную работу по защите своих прав, 36 потребителей вынуждены были обратиться в суд для защиты своих прав, им была оказана помощь в составлении исковых заявлений.

Зачастую потребители обращаются, жалуясь на исчезновение с рынка и невозможность отыскать ответчика – продавца либо исполнителя. Эти проблемы решаются с помощью отдела внутренних дел города куда потребители обращаются с просьбой отыскать продавца, исполнителя, но не всегда успешно. 

В 2011 году планируется совместно с территориальным органом Роспотребнадзора провести ряд действий по решению проблем в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия и защиты прав потребителей.

Такие мероприятия предусматривают совместные рейды в проверках предприятий, совместные приемы граждан.

Помощь и содействие в решении проблем возможна при Вашем  участии в распространении, обобщении информации о достижениях, внедрений новаций в области защиты прав потребителей в других регионах, других городах, обобщения и распространения судебной практики, где муниципальное образование выступает в защиту прав потребителей (неопределенного круга потребителей).

Считаем целесообразным проведение конференций (совещаний и пр.) по обсуждению актуальных вопросов и решению проблем отрасли. 

В области защиты прав потребителей интересна практика представления и защиты муниципальным образованием интересов граждан в суде для дальнейшего использования, также интересна практика применения муниципального контроля предприятий потребительского рынка.

