Чита

Осуществляя полномочия по решению вопросов местного значения, деятельность администрации была направлена на улучшение состояния жилищного фонда, качества обслуживания населения, создание безопасной и благополучной среды.
Особое внимание в прошедшем году уделялось развитию городской инженерной инфраструктуры.
В соответствии с договором аренды утверждена «Программа капитального ремонта и реконструкции по внутриквартальным тепловым сетям и котельным. Арендная плата в размере 57,3 млн. руб. была направлена на капитальный ремонт внутриквартальных тепловых сетей - 9867 п.м. и 18-ти муниципальных котельных, реконструкцию тепловых сетей с увеличением диаметра протяженностью 86 п.м. в Мкр «Сосновый бор». По договору технического присоединения, заключенного с филиалом ОАО «МРСК-Сибири» «Читаэнерго» выполнено строительство линии электроснабжения котельной по ул. Верхоленская на сумму 555,7 тыс.руб.
В рамках реализации инвестиционной программы ОАО «ТГК-14» выполнены работы:
- второго этапа реконструкции магистральных тепловых сетей с увеличением диаметра в районе Школы 17;
- реконструкция тепловых сетей по улицам Нечаева и Горького протяженностью 773 метра.
С целью решения проблемы обеспечения жителей пос. Кадала теплом и холодной водой осуществлены следующие мероприятия общей стоимостью 83,0 млн.руб.:
- по договору технологического присоединения, заключенного с ОАО «ТГК -14», проведены работы по реконструкции котельной по ул.Гайдара,5 с монтажом 5-ти новых котлов, заменой насосного, электротехнического оборудования и дымососной группы;
- проложена новая теплотрасса протяженностью 640 м до жилых домов по ул.Печорская и Доронинская;

- проведена реконструкция 4-х участков существующих тепловых сетей общей протяженностью 591 п.м. с заменой на трубы большего диаметра.

Для обеспечения бесперебойного холодного водоснабжения жилых домов поселка Кадала выполнено строительство новой скважины с реконструкцией насосной станции по ул.Гайдара, проложен водовод протяженностью 1100 м до жилых домов по улицам Печорская, Доронинская, Гайдара.
В 2011 году закончено строительство объекта «Теплоснабжение района 12 военного городка». Завершены работы по ЦТП (монтаж приточно-вытяжной вентиляции), а также по восстановлению нарушенного в результате производства земляных работ благоустройства.
Введена в эксплуатацию муниципальная котельная по ул. Геологическая общей стоимостью строительства в объеме 10,0 млн.руб.
Выполняются на практике требования Федерального закона по энергосбережению. На реализацию муниципальной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городском округе направлено 444,0 млн. руб.
В 2011 году по программе капитального строительства, реконструкции и техперевооружения объектов производственной сферы электросетевого комплекса г. Читы ОАО «МРСК-Сибири» - «Читаэнерго» освоено капитальных вложений на сумму 149,6 млн. руб.
За 2011 год введено 8 трансформаторных подстанций мощностью 7,9 МВА.
Также в полном объеме выполнена ремонтная программа электросетевого комплекса города Читы на сумму 31,6 млн. руб.
ОАО «Водоканал-Чита» на проведение работ по капитальному ремонту объектов водоснабжения и водоотведения направлено 51,1 млн. руб.
Начатые в - 2010 году работы по выполнению мероприятия «Проектирование и строительство Сибирского и Смоленского водозаборов» продолжены в 2011 году. За счет средств городского и краевого бюджетов профинансировано 15,0 млн. руб., средства ОАО «Водоканал-Чита - 16,0 млн.руб.
В рамках реализации Адресной инвестиционной программы продолжены мероприятия по реконструкции сетей водоснабжения, очистных и канализационных сооружений с объемом финансирования из бюджета городского округа -15 млн.руб. и средств ОАО «Водоканал-Чита» - 16,0 млн.руб.
В 2011 году продолжалась работа по капитальному ремонту многоквартирных домов. Общий объем средств, привлеченных на капитальный ремонт домов, составил 92,2 млн. руб. В рамках реализации Федерального закона от 21 июля 2007г № 185-ФЗ и муниципальной адресной программы проведен ремонт в 15 жилых домах. Комплексный подход к ремонту многоквартирных жилых домов позволил обеспечить внедрение энергосберегающих технологий, которые, в свою очередь, снижают затраты на потребление энергоресурсов абонентов жилых домов.
Для повышения сохранности жилищного фонда и обеспечения благоприятных условий для проживания за счет средств бюджета городского округа проведены работы по ремонту муниципальных общежитий на общую сумму 9,7 млн.руб.
Проводился ремонт жилых домов, пострадавших в результате возникновения чрезвычайных ситуаций.
За счет собственных средств управляющих компаний выполнен капитальный ремонт жилищного фонда на сумму 55,9 млн.руб., что на 3% превышает плановые значения.

Жилищная политика
По состоянию на 31.12.2011г. на территории городского округа «Город Чита» насчитывается 29 управляющих компаний, 32 ТСЖ, согласно статистических данных (форма 22 ЖКХ). Данные УК и ТСЖ обслуживают 3786 многоквартирных домов общей площадью 4863,69 тыс.кв.м.
Уполномоченными органами администрации города осуществляется проверка работ по обслуживанию жилищного фонда и придомовых территорий, проводится обследование их санитарного и технического состояния. Кроме этого, контролируется объем и качество оказания услуг населению, правомерность использования средств граждан и бюджетных средств.
В целях повышения качества предоставления жилищно-коммунальных услуг и обеспечения их соответствия федеральным стандартам в 2011 году разработаны и утверждены методические рекомендации по внедрению управляющими организациями гарантийных талонов, индивидуальных книжек оценки качества труда работника организации. Это повысит ответственность каждого работника обслуживающей организации, и в целом самой организации, за выполненную работу, оказанную услугу.
В 2012г. комитетом ЖКХ будет продолжена работы по отбору
управляющих организаций для управления многоквартирными домами, контролю и координации деятельности управляющих компаний и ТСЖ городского округа «Город Чита».
В 2012г. будет проведена работа по разработке и внедрению методических рекомендаций по проведению мониторинга деятельности управляющих компаний, расположенных на территории городского округа «Город Чита». Проведение мониторинга позволить дать качественную оценку деятельности управляющих компаний и ТСЖ.
Благоустройство, дорожное хозяйство
В 2011 году на благоустройство города было направлено 406,8млн. руб. Решая проблему обеспечения безопасности дорожного движения,
отремонтировано дорожных покрытий на площади 100,3 тыс.м на общую сумму 68,3 млн.рублей.
На содержание и ремонт средств технического регулирования на дорогах города затрачено 19,1 млн.руб.
В течение года выполнены работы по текущему содержанию улично-дорожной сети в объеме 45,0 млн.рублей.
На озеленение территории городского округа направлено 41,4 млн.руб., в том числе из краевого бюджета - 9,3 млн.руб.
В 2011 году продолжилась реализация инвестиционной программы ОАО «Забайкалспецтранс» по усовершенствованию системы сбора и утилизации бытовых отходов. Выполнены мероприятия по строительству контейнерных площадок европейского типа на сумму 2,1 млн. руб. Кроме этого, продолжены работы по устройству противофильтрационного покрытия полигона ТБО на площади 32,5 тыс. м2 на сумму 5,8 млн.руб.
Одним из элементов благоустройства города является уличное освещение. На обеспечение и сохранение уровня освещенности на улицах города из бюджета выделены средства в объеме 44,9 млн. руб. Кроме этого, выполнены работы по замене воздушной линии на самонесущий изолированный провод протяженностью 8102 м.п. Продолжены работы по переводу сетей уличного освещения на автоматизированную систему управления. Установлено новых шкафов наружного освещения в количестве 21 шт.
В рамках программы социально-экономического развития города выполнены работы по обустройству и содержанию пляжа на оз.Кенон на сумму 684,3 тыс.руб.
Всего в 2011 г. на реализацию функций органов местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства направлено 954,2 млн. руб., в том числе:
- 179,4 млн. руб. - жилищное хозяйство;

- 429,5 млн. руб. - благоустройство городского округа;

- 320,5 млн. руб. - коммунальное хозяйство;

- 24,8 млн.руб.- другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства.

В 2012 году, при выделении средств из дорожного фонда, планируется продолжить ремонт дворовых территорий и проезжих частей улиц города.
В рамках реализации программы «Благоустройство и озеленение территории городского округа «Город Чита» на 2011-2015годы» в 2012 году планируется выполнить проектно - сметные работы на строительство новых линий уличного освещения двенадцати улиц городского округа «Город Чита».
