Кемерово

Весь комплекс работ и мероприятий, проводимых управлением городского развития в 2011 году, осуществлялся в соответствии с приоритетами, установленными государственной и городской политикой на ближайшую перспективу, стратегическими целями социально-экономического развития города, целевыми программами. 

Основные направления деятельности управления:  проведение мероприятий по активизации жилищного строительства, комплексное освоение микрорайонов, формирование благоприятной среды для проживания граждан в новых микрорайонах, в том числе обеспечение населения социальной инфраструктурой, реконструкция и ремонт объектов социальной сферы.

Строительство жилья в г. Кемерово -  одно из приоритетных направлений развития города. 

В 2011 году ввод нового жилья составил 285,0 тыс. кв. м, в том числе многоэтажного жилищного строительства - 234,6 тыс. кв. м, индивидуального жилищного строительства - 50,4 тыс. кв. м. В жилом районе Лесная Поляна введено 40,0 тыс. кв. м жилья.
Важным фактором остается государственная поддержка строительной отрасли, осуществляемая, в том числе, путем выделения средств на строительство «социального жилья». 

В 2011 году введено 13 370 кв. м «социального жилья». За счет бюджетных средств продолжалось строительство   «социального  жилья» по адресам:

- ул. Инженерная, 20 (общей площадью  500 кв. м);

- ул. Вельская, 1 (общей площадью 500 кв. м);

- ул. Суворова № 1, № 2, № 3, № 4  (общей площадью 2 000 кв. м);

- ул. 40 лет Октября  (общей площадью 10 370 кв. м). 

В октябре 2011 года введен в эксплуатацию 10-этажный 78-квартирный панельный жилой дом № 14/2 - дом коммерческого использования площадью 3 733,0 кв. м. На строительство «доходного дома» из областного бюджета направлено 107,8 млн. рублей.
Жилые помещения в доме коммерческого использования будут предоставляться гражданам, относящимся к категориям «молодые ученые», «студенческие семьи», а также семьи, в которых хотя бы один из супругов является молодым специалистом учреждения образования, здравоохранения, культуры, спорта и молодежной политики, социальной защиты населения. 

В 2012 году планируется ввод 320,0 тыс.кв. м нового жилья, в том числе 40,0 тыс. кв. м -  в ж.р. Лесная Поляна. 

В 2012 году планируется ввод 14 «социальных домов» общей площадью  11,5 тыс.кв. м, в том числе по ул. Инженерной (3 дома общей площадью 1,5 тыс. кв. м), ул. Суворова (2 дома общей площадью 1,0 тыс. кв. м), ул. Рекордной, 19 (общей площадью 7,0 тыс. кв. м), ул. Варяжской (4 дома общей площадью 2,0 тыс. кв. м).

  В соответствии  с положением «Об управлении муниципальным жилищным фондом и учете жилищного фонда в городе Кемерово» проводилась работа  по ремонту освобождающихся  жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, в целях приведения помещений в соответствие с санитарно-техническими требованиями. За 2011 год фактически отремонтировано 3 421 кв. м освободившихся жилых помещений. 

В 2012 году на ремонт жилых помещений планируется направить 9,75 млн. рублей.

С целью улучшения жилищных условий горожан и формирования доступного к приобретению жилищного фонда в 2011 году была продолжена работа  по реконструкции комнат в многоквартирных жилых домах под квартиры.

За отчетный год сданы после реконструкции 13 квартир в многоквартирных жилых домах общей площадью 460,8 кв. м.  В 2012 году работы будут продолжены.

Основой функционирования любого крупного города является развитие инфраструктуры сетей жизнеобеспечения городского хозяйства, разветвленная сеть автомобильных дорог, а также головных сооружений и современных транспортных узлов.

В рамках подпрограммы «Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой» реализуются мероприятия по строительству инженерных сетей водоснабжения, водоотведения, электроснабжения микрорайонов комплексной застройки.
В 2011 году:

1. Начато строительство  канализационного  коллектора протяженностью 911 м по ул. № 10 от ул. Мамонтова до 2-го пер. Авроры (23,1 млн. рублей).      

2. Для обеспечения микрорайонов электроэнергией:

- построено здание РП-41 без приобретения и монтажа оборудования в микрорайоне № 7Б Центрального района (37,2 млн. рублей);  

- продолжено строительство РП-42 и кабельной трассы протяженностью 2,4 км от ПС «Мирная» до РП-42 в микрорайоне № 12/1 Центрального района (93,97 млн. рублей).  

3. Завершается строительство ул. Мамонтова протяженностью 561 м в микрорайоне № 12 Рудничного района (94,0 млн. рублей).

4. Завершены  работы по строительству:

- 2-го переулка Авроры (I этап - от просп. Шахтеров до паркинга в микрорайоне № 13А Рудничного района (11,69 млн. рублей) протяженностью       256 м); 

- временной ВЛ-10кВ протяженностью 2,19 км от подстанции Притомской до РП-41 в микрорайоне № 7Б Центрального района (4,65 млн. рублей).

5. Продолжено строительство РЧВ насосной станции зоны «Б» в Заводском районе города (13,1 млн. рублей). 

6. Продолжается строительство микрорайона № 3 ж. р. Лесная Поляна, в том числе:

- водопровода для строительства детского сада (1,8 млн. рублей);

- автопроезда от ул. Магистральной до детского сада (5,96 млн. рублей);

- сетей электроснабжения к детскому саду (3,7 млн. рублей);

- сетей канализационного коллектора к детскому саду (19,3 млн. рублей).

В 2011 году на строительство инженерных сетей израсходовано 288, 5 млн. рублей.  

Планы строительства инженерной инфраструктуры на 2012 год направлены на обеспечение жизнедеятельности территорий комплексной застройки микрорайонов № 7Б и № 12 в Центральном районе города Кемерово,  микрорайона № 52 Заводского района, а также микрорайонов №№ 12, 13 Рудничного района города в рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». 

В 2011 году на реализацию программ местного развития и обеспечения занятости для шахтерских городов и поселков из федерального  бюджета выделено 38,02 млн. рублей (2010 г. - 233,2  млн. рублей). Перечисленные средства направлены на выполнение рабочего проекта «Водоснабжение пос. Боровой от Пугачевского водозабора», предусмотренного проектом ликвидации ОАО «Шахта «Бутовская» (38,02 млн. рублей). Средства в 2011 году направлены на строительство блока фильтров и отстойников на Пугачевском водозаборе общей производительностью 200 тыс. куб. м воды в сутки.

Выполняется корректировка рабочего проекта «Восстановление водоснабжения пос. Промышленновский», предусмотренного проектом ликвидации ОАО «Шахта имени Волкова». Это позволит утвердить в Минэнерго РФ рабочие проекты завершения мероприятий по реструктуризации угольной промышленности на период 2012-2015 годы:  

- «Водоснабжение пос. Борового шахты «Бутовская» от Пугачевского водозабора» (ОАО «Шахта «Бутовская», 261, 98 млн. рублей). Средства планируется направить на продолжение строительства блока фильтров и отстойников на Пугачевском водозаборе;

- «Восстановление водоснабжения пос. Промышленновский» (ОАО «Шахта имени Волкова», 300,0 млн. руб.). Средства в 2012 году в размере 120,0 млн. рублей будут направлены на реконструкцию действующей системы водоснабжения пос. Промышленновский от Барзасского водозабора, замену изношенного технологического оборудования, модернизацию системы электроснабжения и объектов водоснабжения с целью создания 1 категории надежности.    

В 2011 году особое внимание уделялось решению проблемы повышения общей пропускной способности школ и  детских дошкольных учреждений, обеспечению микрорайонов комплексной застройки объектами социальной сферы. 

В отчетном году сдана в эксплуатацию общеобразовательная школа на 825 учащихся в микрорайоне № 14 Заводского района.

Завершено строительство детского сада на 70 мест в микрорайоне № 59 Заводского района и детского сада на 220 мест с бассейном в микрорайоне  № 14 Заводского района.

Начато строительство нулевого цикла детского сада на 220 мест в микрорайоне № 11 Рудничного района и на 70 мест - в пос. Петровский.

Разрабатывается проектная документация на строительство детских садов в микрорайоне № 14 Заводского района на 220 мест и  в ж. р. Пионер. 

За счет частных инвестиций планируется строительство детского сада с бассейном в микрорайоне № 7Б Центрального района. 

В целях обеспечения доступности дошкольного образования в городе  реализуются мероприятия по развитию и оптимизации сети ДОУ. 
Дополнительно после капитального ремонта помещений в шестнадцати МДОУ (№№ 1, 12, 15, 21, 24, 49, 69, 83, 97, 117, 143, 157, 167, 198, 214, 242) планируется открыть дошкольные группы на 1 054 новых места.

В соответствии с федеральным проектом «Школьное питание» завершен  4 этап проекта: в 27 учреждениях образования произведен ремонт пищеблоков. 

Для поддержания образовательных учреждений в надлежащем состоянии в 2011 году выполнены работы по ремонту:

- кровель зданий  МДОУ №№ 160, 40, 189, 279 и МОУ № 66, 7, 26, МОУДО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий им. Ю.Двужильного»;

- спортивных залов МОУ №№  37, 52, 55, 66, гимназии № 17;

- межпанельных швов в МДОУ №№ 190, 203;

- системы водоснабжения и канализации в МДОУ № 211 и системы отопления в МДОУ № 103;

- трех туалетных комнат в МОУ № 15.

Для улучшения материально-технической базы объектов здравоохранения в 2011 году выполнены  работы:

- по капитальному ремонту междуэтажного перекрытия коридора первого этажа здания поликлиники № 1 МУЗ «Детская клиническая больница № 1» (ул. Черняховского, 8а);

- по устройству эвакуационного выхода со второго этажа МУЗ «Детская клиническая больница   № 7», поликлиника № 2 (ул. Тухачевского, 27).

По данному направлению за 2011 год освоено 3,5 млн. рублей.

В 2011 году выполнялись работы по капитальному ремонту КЦСОН по ул. Матросова, 2 (ввод в эксплуатацию 2012 год). 
Завершено строительство здания траурных  гражданских обрядов  (ул. Баумана) в Заводском районе города.

В отчетном году сдан в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс «Кемерово» в Ленинском районе на 1 130 мест. 

В 2012 году планируется ввести в эксплуатацию следующие объекты сферы образования:
- детский сад-ясли на 220 мест с бассейном в микрорайоне № 3 ж. р. Лесная Поляна;

- детский сад на 70 мест в пос. Петровский;

- детский сад на 220 мест с бассейном в микрорайоне № 11 Рудничного района. 

В 2012 году продолжится строительство школы на 550 учащихся в микрорайоне № 12 Рудничного района, сдача в эксплуатацию спортивного комплекса на 350  мест с катком в микрорайоне № 60 Заводского района города.

Одной из основных задач в области архитектуры и градостроительства является осуществление контроля за качеством архитектурных и проектных решений, обеспечение их соответствия требованиям законодательства.

За 2011 год утверждены проекты межевания 12 микрорайонов города, решением Кемеровского городского Совета народных депутатов утвержден Генеральный план города Кемерово.
За отчетный год рассмотрено и согласовано 475 проектов, из них на реконструкцию помещений - 9, новое строительство - 6, паспорта внешней отделки и проектов благоустройства - 84, инженерных сетей - 14, градостроительных планов - 330. 

В связи с продлением права аренды земельных участков подготовлено 103 заключения о возможности продления договоров аренды земельных участков. 

Оформлено 77 паспортов на знаково-информационную систему и 4 - на наружную рекламу, согласовано и зарегистрировано 75 паспортов внешней отделки и проектов благоустройства и др.

Зарегистрировано 7 архитектурных решений на остекление лоджий. Подготовлено 77 заключений о возможности размещения рекламных конструкций. 

В 2012 году планируется продолжение работы по формированию зоны отдыха в районе озера Красное; разработка варианта размещения объездной дороги восточного направления территории города; разработка генеральной схемы теплоснабжения города и др. 

В соответствии с мероприятиями градостроительных работ в 2011 году освоено 14,9 млн. рублей, а в 2012 году планируется  освоить 145,4 млн. рублей.

На внешнее оформление города в 2011 году израсходовано 9 897,6 тыс. рублей за счет средств городского и областного бюджетов. За счет спонсорских средств выполнены работы на сумму 9 298,0 тыс. рублей (изготовление и размещение социальной рекламы, создание скульптур «Мать» и «Погода в доме»). В 2011 году основным направлением работы было размещение в городе социальной рекламы, посвященной выборам депутатов в Кемеровский городской Совет народных депутатов, празднованию Дня Победы, Дня города, Дня шахтера и другим социально значимым темам. 

