Сургут

Проблемы, пути решения и положительный опыт муниципального образования город Сургут в отрасли жилищно-коммунального хозяйства в части организации управления жилищным фондом.
Согласно Жилищному Кодексу с 1 марта 2005 г. и Постановлению Правительства РФ от 13 августа 2006 г. №491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме» многоквартирный дом - это коллективная собственность собственников помещений в нем. Таким образом, владельцы квартир владеют еще и домом в целом, несут ответственность за его состоянием и обязаны своевременно обеспечивать проведение капитального ремонта. Для этого Жилищный кодекс наделил собственников широким спектром прав. Однако в ходе приватизации дома передавались гражданам в ветхом виде. На ремонт требуются значительные средства, которых у собственников нет. Кроме того, у собственников нет навыков управления домом.

Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства занимается предоставлением регионам средств на капитальный ремонт многоквартирных домов и переселение аварийного жилья на особых условиях, выполнение которых влечет собой формирование института собственника, обновление жилищного фонда, привлечение в отрасль частного бизнеса и в конечном итоге реализует реформу жилищно-коммунального хозяйства.

Основным проводником реформы стала созданная по решению Правительства РФ 21 июля 2007 г. государственная корпорация - Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. В процессе внедрения в систему ЖКХ России рыночных механизмов производится постепенный переход на 100-процентную оплату жилищно-коммунальных услуг, что в среднем по Российской Федерации влечет увеличение расходов населения примерно на 20—25 %. При этом для защиты малоимущих граждан сохраняется система социальной защиты в виде компенсационных выплат.

За годы экономических реформ в среднем по России физический износ котельных составляет 55 %, коммунальных сетей водопровода — 65 %, канализации и тепловых сетей — 63 %, электрических сетей — 58 %, водопроводных насосных станций — 65 %, канализационных насосных станций — 57 %, очистных сооружений водопровода — 54 % и канализации — 56 %.

Одним из направлений развития отрасли является совершенствование управления жилищным фондом города Сургута. 

Планируется решение основных задач:

1. совершенствование деятельности управляющих организаций;

2. развитие института собственника многоквартирных домов: через создание советов многоквартирного дома, через увеличение количества ТСЖ, непосредственно управляющих многоквартирным домом;

3. работа по наполнению базы данных об управляющих организациях: исполнение Стандарта раскрытия информации по Постановлению Правительства РФ № 731, участие управляющих организациях в формировании баз данных о деятельности УК, разработанных Минрегионразвития, Фондом содействия реформированию ЖКХ.

Совершенствование деятельности управляющих организаций и развитие института собственника многоквартирных домов планируется осуществлять по направлениям:

· проведение обучающих семинаров для специалистов УК, ТСЖ, советов МКД;

· организация совместной работы советов многоквартирного дома и управляющей организации с целью формирования доверия и лояльности собственников помещений в МКД к управляющей организации;

· реализация нормы Федерального закона «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 04.06.2011г. №123-ФЗ, о расторжении договора управления МКД с действующей управляющей организацией и о выборе новой управляющей организации в случае невыполнения действующей УО условий договора управления МКД;

· организация составления реестров и обследования общего имущества собственников МКД с целью определения классов энергетической эффективности многоквартирных домов, составления долгосрочных планов текущего и капитального ремонта МКД.

Планируется оказывать содействие управляющим организациям и советам МКД с целью отрегулировать в управляющей компании организацию работы с собственниками помещений в МКД через процесс целенаправленного формирования Совета МКД, наделения его необходимыми функциями в целях формирования лояльного к компании большинства данных собственников, необходимого для принятия требуемых решений на общих собраниях собственников. Речь идёт фактически о 25% собственников помещений в МКД, т.е. ½ от кворума, составляющего 50% от этих собственников, участвующих в голосовании на общих собраниях собственников. 

Фундаментальным условием формирования долгосрочного устойчивого большинства таких собственников в каждом МКД является последовательное достижение баланса интересов и прав между ними и управляющей организацией, что постепенно создаст основу для доверительных отношений между этими сторонами договора управления МКД.

Первым шагом по формированию доверительных отношений между ними и собственниками помещений в МКД является проведение детального обследования общего имуществ МКД с участием в комиссии, проводящей такое обследование, помимо работников управляющей компании и обслуживающих подрядных организаций, также и членов Совета МКД. При этом речь идёт не об обследовании, проводимом перед проведением капитального ремонта МКД, а об обследовании, проводимом согласно ст. 41. «Технического регламента о безопасности зданий и сооружений» (N 384-ФЗ от 30.12.2009 г.). Для формирования и поддержания долгосрочной устойчивой лояльности собственников помещений в МКД первостепенное значение имеет их точное представление: о реальных причинах существующих проблем с оказанием коммунальных услуг в МКД; о техническом состоянии его общего имущества, определяющем данные проблемы; о факторах, приведших к такому состоянию МКД (вызванному, как правило, отсутствием в течение не одного десятилетия надлежащего его техобслуживания и ремонта). Следующим шагом в решении указанных проблем после обследования МКД, является составление управляющей организацией долгосрочной программы работ по текущему ремонту общего имущества МКД, согласуемых с Советом МКД. В этой связи исключительно важное значение имеет также появление в ЖК РФ новой нормы - п.4.1. ч.2 ст.44,согласно которой решение о текущем ремонте общего имущества в МКД принимается общим собранием собственников данного МКД. Практическое умелое применение управляющей организацией указанной нормы позволяет также существенно улучшить её финансовое состояние за счёт проводимого при этом структурирования, формирования и применения обновлённого тарифа «на содержание и ремонт общего имущества МКД».

Жилищный фонд города Сургута по состоянию на 01.01.2012 составляет 8159,2 тыс. кв. метров – 3227 жилых домов, из них:

- одноквартирных  – 1638 ед;

- многоквартирных – 1589 ед.

На сегодняшний день в городе Сургуте функции по управлению многоквартирными домами осуществляют 40 управляющих организаций и  97 товарищества собственников жилья.

В управлении управляющих организаций находятся 1379  многоквартирных дома, в том, числе:

· 219 муниципальных многоквартирных дома;

· 1133 многоквартирных дома, состоящих в частной собственности физических и юридических лиц;

· 27 бесхозяйных многоквартирных дома.

В управлении товариществ собственников жилья состоят 265 жилых дома, из них 210 многоквартирных дома. Из общего количества товариществ собственников жилья  14 управляют домами самостоятельно, остальные заключили договоры  на содержание и ремонт общего имущества с управляющими компаниями. 

Количество управляющих организаций и товариществ собственников жилья  в муниципальном образовании городской округ город Сургут с каждым годом увеличивается, что способствует развитию в городе здоровой конкуренции между управляющими организациями и возможности у собственников жилья многоквартирных домов осуществлять выбор управляющей организации.  За 2011 год количество управляющих организаций и товариществ собственников жилья в городе Сургуте выросло на 9,5%.    

Одним из важных вопросов направления деятельности отрасли является системное решение вопроса капитального ремонта многоквартирных домов.

Содержание проблемы капитального ремонта и обоснование необходимости 
ее решения программно-целевым методом.

В городе разработана и действует долгосрочная целевая программа капитального ремонта жилищного фонда. 

Программа разработана в соответствии с Жилищным Кодексом РФ, с целью реализации Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» (далее - фонд), целевой программы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Наш дом» на 2011-2013 годы, утвержденной постановлением Правительства Ханты-Мансийского АО - Югры от 29.10.2010 № 271-п; осуществления капитального ремонта из средств бюджета муниципального образования городской округ город Сургут многоквартирных домов и ремонта муниципального жилищного фонда на территории муниципального образования городской округ город Сургут.

С введением в действие Жилищного кодекса Российской Федерации обязанность по проведению капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов возложена на собственников помещений - граждан, которые в настоящее время не имеют финансовой возможности осуществлять в полном объеме финансирование капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов (далее – МКД).

Многолетнее недофинансирование мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов и ремонту муниципального жилищного фонда, отсутствие необходимых инвестиций и работ по капитальному ремонту многоквартирных домов и ремонту муниципального жилищного фонда привело к повышенному уровню износа домов, аварийности, низким потребительским свойствам жилищного фонда.

В условиях выполнения задач освоения месторождений Крайнего Севера застройка жилых районов города Сургута проводилась организациями различных ведомств. Одной из главных задач являлось обеспечение специалистов, прибывающих в город, жильем. Детали домов поставлялись из разных регионов страны. Так, детали домов серии 1-464-а и 121- из Свердловской области, серии 97 - из города Иркутска, серии 96 - из города Печоры, серии 1-467,1-468 и т.д. - из других регионов страны. Поэтому они не отвечали требованиям природно-климатических условий Западной Сибири. Основные средства затрачивались на строительство инженерной инфраструктуры города для возможности увеличения объемов ввода жилья. Проведению капитального ремонта жилых зданий, которые находились на балансе ведомств, отводилась второстепенная роль. Первоочередной задачей являлось обеспечение качественного бесперебойного энергоснабжения, тепло- и водоснабжения жилых зданий в условиях их эксплуатации в районе крайнего Севера.

С целью освобождения предприятий от несвойственных им функций по содержанию объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения и в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 октября 1994 № 2027 «О полномочиях Правительства Российской Федерации по осуществлению передачи объектов федеральной собственности в государственную собственность субъектов Российской Федерации и муниципальную собственность» Правительство Российской Федерации утвердило Постановление от 07.03.1995 № 235 «О порядке передачи объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения федеральной собственности в государственную собственность субъектов Российской Федерации и муниципальную собственность». При передаче домов от ведомств, денежные средства передавались ими на содержание жилого дома до конца текущего года.

Техническое состояние жилищного фонда на момент передачи не соответствовало нормативным характеристикам. Передавался в муниципальную собственность жилищный фонд от организаций разных форм собственности с недоремонтом свыше 5 лет. Капитальный ремонт жилищного фонда производился исходя из объемов бюджетного финансирования. План работ формировался с включением наиболее значимых конструктивных элементов: крыши, стыки стеновых панелей, инженерные внутридомовые системы.

Одновременно с процессом передачи федерального и государственного жилищного фонда в муниципальную собственность осуществляется приватизация жилищного фонда гражданами. Обязанность производить капитальный ремонт дома в соответствии с нормами содержания, эксплуатации и ремонта жилищного фонда, на основании статьи 16 закона РФ «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» при приватизации занимаемых гражданами жилых помещений в домах, требующих капитального ремонта, сохраняется за бывшим наймодателем. То есть задача выполнения капитального ремонта жилищного фонда в условиях перехода к рыночным отношениям с начала приватизации жилья возложена на органы местного самоуправления. Финансирование капитального ремонта общего имущества собственников многоквартирных домов предлагается осуществлять за счет средств городского бюджета с уточнением – «при наличии средств».

	Наименование показателя
	Ед. изм.
	2004год
	2005 год
	2006 год
	2007 год

	Нормативная потребность средств (согласно Федеральному стандарту)
	тыс. руб.
	256 291
	327 176
	343 279
	351 737

	Стоимость фактического выполнения
	тыс. руб.
	181 290
	280 812
	148 293
	11 743

	Дефицит средств
	тыс. руб.
	75 001
	46 364
	194 986
	339 994

	Уровень недофинансирования капитального ремонта жилищного фонда
	%
	29,3
	14,2
	56,8
	96,9


Недостаток бюджетного финансирования на проведение капитального ремонта конструктивов жилых зданий за 2004 - 2007 годы ежегодно в среднем составлял 49,3%.

Анализируя уровень финансирования и выполнение объемов работ по капитальному ремонту жилищного фонда города за 2004 - 2007 годы, учитывая продолжительность эксплуатации отдельных конструктивных элементов жилых зданий (согласно ВСН 58-88(Р), учитывая наличие большого количества крупнопанельных зданий серии 164, 112 и деревянного жилищного фонда, находящегося в эксплуатации более 25 лет, эксплуатируемого в суровых климатических условиях со среднегодовой амплитудой температур более 80°С, можно сделать вывод, что в городе Сургуте имеет место «недоремонт» и, как следствие, обветшание жилищного фонда.

Решить проблему снижения физического износа домов, повышения качества проживания граждан возможно только объединением усилий всех уровней власти с привлечением средств бюджета автономного округа и местного бюджета, средств ТСЖ, жилищных, жилищно-строительных кооперативов или иных специализированных потребительских кооперативов и собственников помещений в МКД, управление которым осуществляется управляющей организацией.

Жилищный кодекс Российской Федерации возложил обязанности по проведению капитального ремонта на собственников помещений многоквартирных домов. Во исполнение статьи 165 Жилищного кодекса РФ органом местного самоуправления выделяются бюджетные ассигнования на проведение капитального ремонта многоквартирных домов. Бюджетные ассигнования выделяются в виде субсидий.

Программные мероприятия, связанные с финансированием за счет бюджетных средств, направлены на преодоление последствий недофинансирования жилищно-коммунального комплекса, обеспечение государственной финансовой поддержки капитального ремонта домов, а также на привлечение средств местного бюджета, средств ТСЖ, жилищных, жилищно-строительных кооперативов или иных специализированных потребительских кооперативов и собственников помещений в МКД, управление которыми осуществляется управляющей организацией, что позволит привести в нормативное состояние и соответствие установленным санитарным и техническим правилам и нормам инженерных сетей, строительных конструкций и элементов жилых зданий, обеспечивающих безопасность проживания граждан.

На основании вышеизложенного проблему капитального ремонта домов необходимо решать программным способом, предусматривающим совместное финансирование капитального ремонта всеми участниками процесса:

- собственниками помещений МКД;

- муниципальным образованием городской округ город - Сургут;

- Ханты-Мансийским автономным округом - Югрой;

- фондом.

Информация о мероприятиях органов местного самоуправления, реализованных в 2011 году, и запланированных к исполнению в 2012 году по переселению  граждан из ветхого, непригодного для проживания жилья.

В рамках реализации задач, поставленных долгосрочной целевой программой «Обеспечение жилыми помещениями граждан, проживающих в жилых помещениях признанных непригодными для проживания»  на  01.09.2011 года», утвержденной постановлением  Администрации города  от 31.12.2009 № 5357 «О внесении изменений в постановление Администрации города  от 05.05.2006 № 813 «Об утверждении проектов программ  по реализации на территории города приоритетного национального  проекта «Доступное и комфортное жильё – гражданам России»,  выполнены следующие мероприятия: 

· I. Ведется учет аварийных домов и жилых помещений, признанных непригодными для проживания по состоянию на  1 января  2012 года:

в реестре всего домов, строений 1443 шт/ 4223 семей/ 13396 человек/180214,97 кв. м: 

- домов 566 шт / 3325 семей/ 10598 чел/ 142563,38 м кв;

- балков 877 шт/898 семей/ 2798 чел/ 37651,59 м кв).

С учетом показателей реестра формируется перечень конкретных объектов, предназначенных для переселения граждан, и определяются объемы финансирования. В городе Сургуте обследовано все ветхое жилье и составлена характеристика жилого фонда, в которой  учтены дома, требующие обследования,  указаны  непригодные для проживания и аварийные дома, число квартир и количество проживающих в них жильцов.

Порядок отнесения жилищного фонда к категории непригодных для постоянного проживания является единым  и соответствует   Положению о порядке признания жилых домов (помещений) непригодными для проживания, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации  №47 от 2006 года: 

· Планом бюджетного финансирования на 2011 год на выполнение  мероприятия по техническому обследованию домов на предмет признания их аварийными или непригодными для проживания  предусмотрено 1976,2 тыс. рублей: обследовано  31 дом. На заседаниях  межведомственной комиссии «О признании жилых помещений  пригодными / непригодными для проживания…» приняты решения о признании домов аварийными и жилых помещений непригодными для проживания Проведено 6 заседаний межведомственной комиссии признаны непригодными для проживания     25 жилых помещений и 1-но квартирных домов; признано аварийными в 2011 году -  22 дома; в 2012 году признано аварийными  - 97 домов; 

· в список домов, подлежащих сносу на 2012-2013 годы  включено 159 домов;  5 аварийных домов включены в адресную программу «Развитие застроенной территории 21-22 мкр-на»;

· После завершения переселения  дома и жилые помещения  подлежат исключению из списка и физическому сносу.

·  за  2011 год переселено 113 семей  (введен в эксплуатацию жилой дом 35 – ул.Генерала Иванова, дом 7 переселено  76 семей; за счет средств бюджета ХМАО-Югры  приобретены на аукционе 21  квартира (ул.Каролинского, 9) – все квартиры 1-но комнатные; Застройщиком ЗСИС в 2011 году передано на безвозмездной основе в муниципальную собственность 16 квартир (для переселения граждан из 18 мкр-на).

· В 2011 году бюджетом автономного округа для переселения семей из непригодных жилых помещений на приобретение жилья для реализации  программы «Содействие развитию жилищного строительства на 2011 – 2013 годы и на период до 2015 года»  выделены средства в размере:
·  210 777,8 тыс. рублей. С начала года  по этой программе  было объявлено 134 аукциона из них 30 аукционов повторно. Состоялось 19 аукционов (приобретено 19 квартир), 60 аукционов не состоялось по причине отсутствия участников;
· 1 291 280,0 тыс. рублей с учетом доли местного бюджета в сумме 143 476,0 тыс. рублей (переселение из непригодного жилья - 1 291 280,0). Для приобретения жилых помещений в департамент архитектуры направлена  заявка с указанием необходимой номенклатуры квартир. ДАиГ  проведен аукцион и заключены контракты на приобретение 426 квартир  для переселения граждан из ветхого жилья в 2012 году. Включено в список домов, подлежащих сносу 79 домов. Будет осуществлен ковровый снос поселков: 

Медвежий Угол» (20 домов северная часть), МО-94 (24 дома); МК-32 (20 домов).

Переселение из аварийного жилья 

· В адресную программу по переселению из аварийного жилья (№ 322-П) включено 14 домов. Приобретено для переселения  123 квартиры. Переселено 92 семьи. 

Снос домов, освобожденных в результате переселения граждан

·  Планом бюджетного финансирования в 2011 году на снос жилых домов предусмотрено 12 млн.145 тыс. рублей.
·  Администрацией города принято  постановление «О Порядке предоставления субсидии из местного бюджета на возмещение затрат по сносу домов, признанных непригодными для проживания» от 30.05.2011 г.

·  Получателям субсидий (управляющим компаниям)  по акту передано под снос 52 дома. Дома снесены, территория зачищена.
Информация о переселении граждан из строений (балки, вагоны) 

Балки, вагоны не относятся к жилым помещениям, отнесенных в соответствии с положениями статьи ст. 15, ст. 16 Жилищного кодекса Российской Федерации к объектам жилищных прав  и не являются ни одним из видов жилых помещений, установленных  законодательством.   

Для изменения ситуации, сложившейся вокруг балков – вагонов, Администрацией города разработаны иные альтернативные методы решения проблемы граждан, проживающих в балках или вагонах: На территории посёлков,  где генеральным планом города предусмотрено малоэтажное строительство (зона Ж.2.). Появилась возможность отдавать одно квартирные строения в собственность граждан с целью их реконструкции собственными силами или нового строительства индивидуального жилого дома. 

С целью определения механизма исполнения городской программы, распределения обязанностей между структурными подразделениями Администрации города Сургута распоряжением Администрации города Сургута от 25.08.2010 № 2685 утверждены мероприятия по выполнению долгосрочной целевой программы «Обеспечение жилыми помещениями граждан, проживающих в жилых помещениях, непригодных для проживания в городе Сургуте на 2006-2015 годы». 

Программа предлагает другие альтернативные от бюджетного финансирования способы улучшения жилищных условий граждан, проживающих в жилых помещениях, непригодных для проживания и бесхозных строениях (балки, вагоны), кроме общепринятых и установленных жилищным законодательством Российской Федерации, законами ХМАО-Югры.   

Одним из таких способов является передача одноквартирных строений в собственность граждан с целью их реконструкции собственными силами или строительства нового индивидуального жилого дома.  

Программой определено 11 посёлков муниципального образования городской округ город Сургут, где по условиям градостроительного зонирования разрешено малоэтажное строительство:

посёлок Кедровый-1;посёлок Таёжный;посёлок Лунный;посёлок Лесной; посёлок Юность;посёлок МК-32;посёлок МО-94;посёлок Госснаб; посёлок Гидростроителей; посёлок Дорожный;посёлок ПСО-34.

Временные поселки для города Сургута являются наследием от бурного развития нефтегазового комплекса в 80-е годы прошлого века. Часто решение   о создании такого поселка принималось партийными и Советскими органами в связи со строительством очередного магистрального нефтегазопровода, ГРЭС, ввода в эксплуатацию месторождения и т.п. По мере развития города в 70-90 годы происходил снос временных поселков при строительстве капитальных домов.

В 90-х годах во время приватизации и банкротства многих предприятий временные поселки начали передавать на обслуживание органам местного самоуправления. Многие строения передавали как инвентарное жилье не стоящие на балансе организаций. Кроме того, часть поселков просто осталась бесхозными, и органы местного самоуправления  были вынуждены взять их на обслуживание в целях обеспечения проживающих граждан жилищно-коммунальными услугами. Так появились «бесхозные поселки и бесхозные строения».

В связи с чем, практически все одноквартирные строения (балки, вагоны) в данных поселках являются бесхозяйными и не поставлены на технический учёт жилищного фонда органами БТИ по причине того, что техническому учёту и технической инвентаризации подлежат объекты капитального строительства, законченные строительством и принятые в эксплуатацию.


Реализация мероприятий по признанию права собственности за гражданами на бесхозяйные строения (балки, вагоны) осуществляется в судебном порядке, на добровольной основе самих граждан.

За период с 2010 года по настоящее время:

- признали право собственности на бесхозяйные одноквартирные строения в судебном порядке - 70 семей, в том числе Лунный – 27 семей; Таёжный – 16 семей; Кедровый-1 – 15 семей; Лесной – 4 семьи; Юность – 8 семей;

- приватизировали жилые помещения, находящиеся в муниципальной собственности – 17 семей.  

Администрация города Сургута в отношении бесхозяйных строений, имеющих техническую документацию, установленного образца, в 2010 году провела мероприятия по постановке их на учет в качестве бесхозяйных в Сургутском отделе Управления ФС государственной регистрации, кадастра и картографии по ХМАО-Югре, руководствуясь статьей 225 Гражданского кодекса Российской Федерации и Постановлением Правительства РФ от 17.09.2003 № 580 «Об утверждении Положения о принятии на учёт бесхозяйных недвижимых вещей» (с изменениями от 12.11.2004).

В 2011 году, т.е. по истечению годичного срока со дня принятия их на учёт в качестве бесхозяйных и на основании вступивших в законную силу решений суда на 36 жилых одноквартирных строений в посёлке Лунный зарегистрировано право муниципальной собственности. 

В данном случае передача жилых помещений гражданам будет производиться в порядке приватизации.

Следующим этапом реализации данного способа улучшения жилищных условий граждан, является использование собственниками жилых домов исключительного права на приватизацию земельных участков под этими частными строениями в силу требований статьи 36 Земельного кодекса Российской Федерации, т.е. без проведения торгов (конкурсов, аукционов).

Межевание земель представляет собой комплекс работ по установлению, восстановлению, закреплению на местности границ земельного участка, определению его координат и площади.

Рабочей группой по координации работ по комплексному межеванию застроенных территорий жилых микрорайонов города, временных посёлков, промышленных и рекреационных зон, утверждённой распоряжением Администрации города от 24.04.2006 № 871 (с изменениями от 06.12.2006 № 2402, 20.07.2007 № 1558, 28.11.2007 № 2598, 23.06.2008 № 1710, 13.03.2009 № 484, 11.01.2011 № 2) совместно с ОАО «Западно-Сибирский зональный научно-исследовательский и проектный институт типового и экспериментального проектирования жилых и общественных зданий» выполнены работы по определению границ красных линий дорог и проездов, границ земельных участков в 11 посёлках города Сургута.

В условиях сложившейся застройки посёлков, рабочей группой применялись следующие критерии по определению границ красных линий дорог, проездов и границ земельных участков:

а) площадь придомовой территории каждого строения должна быть не менее 800 квадратных метров;

б) максимальное сохранение действующей дорожной сети и инженерных систем жизнеобеспечения;

в) максимальное число домов должно остаться на своих участках.

На основе этих критериев с соблюдением всех действующих градостроительных, противопожарных, санитарных норм и правил были разработаны и оформлены в виде альбомов документы «Определение границ земельных участков жилых строений» в 10 поселках, а так же распоряжением Администрации города Сургута от 05.07.2011 № 1690 утверждены схемы границ земельных участков посёлков Кедровый-1, Лесной, Гидростроителей, Таёжный, Лунный и распоряжением Администрации города от 30.11.2011 № 3573 утверждены схемы границ земельных участков поселков Юность, МО-94, МК-32, Госснаб, ПСО-34.

В настоящее время в Администрации города проводит работы по  корректировке документации  «Определение границ земельных участков жилых строений» в поселке Дорожный.

На сегодняшний день 36 семьям предоставлены земельные участки в собственность. 

Следующим этапом реализации программы в данном направлении является концепция организации эксплуатации и вторичной застройки временных посёлков, что отражено в распоряжении Администрации города Сургута от 20.04.2011 № 954 «Об утверждении дополнительных мероприятий по выполнению долгосрочной целевой программы «Обеспечение жилыми помещениями граждан, проживающих в жилых помещениях непригодных для проживания на 2006-2015 годы».   

В настоящее время Администрация города Сургута продолжает проведение мероприятий в рамках исполнения программы «Улучшение жилищных условий населения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры на 2011-2013 годы и на период до 2015 года», утверждена постановлением Правительства автономного округа 23.12.2010 № 368-п.

На сегодняшний день у граждан, проживающих в строениях (балках, вагонах) имеется возможность улучшения жилищных условий. В целях обеспечения населения доступным жильем и создания рыночного механизма обеспечения жилыми помещениями граждан автономного округа,  проживающих в строениях,  постановлением Правительства  Ханты-Мансийского автономного округа – Югра 23.12.2010 №  368-П утверждена  целевая программа Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Улучшение жилищных условий населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» на 2011-2013 годы и на период до 2015 года», которая предусматривает предоставление мер государственной поддержки для улучшения жилищных условий  семьям, проживающим в строениях (балках, вагонах). 

В программе предложен механизм оказания государственной поддержки  через предоставление субсидий за счет средств округа  на самостоятельное приобретение жилья гражданами, до 1995 года вселившимся в помещения, находящиеся в строениях, расположенных в границах населенных пунктов автономного округа (за исключением строений, установленных на земельных участках, относящихся к частным домовладениям, а также на садовых, огородных и дачных участках) и не отнесенных в соответствии с положениями статьи 16 Жилищного кодекса Российской Федерации к жилым помещениям, проживающим в этих помещениях в настоящее время, а также членам семей указанных граждан, проживающим совместно с ними в настоящее время, при условии отсутствия у таких граждан и членов их семей жилых помещений, принадлежащих им на праве собственности или занимаемых ими на основании договоров социального найма. 

· Участие граждан в целевой программе добровольное. Государственная поддержка участников целевой программы осуществляется в виде субсидии. Размер субсидии участнику подпрограммы, соответствует 30% расчетной (средней) стоимости жилья,  рассчитанной по формуле: СтЖ = Н х РЖ,

где: СтЖ – размер субсидии; Н – норматив стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения в субъекте Российской Федерации, выбранном для переселения участников подпрограммы, на дату принятия решения о представлении субсидии, который устанавливается федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным Правительством Российской Федерации.

РЖ – норма предоставления общей площади жилого помещения, установленная для семей разной численности:

33 квадратных метра общей площади жилого помещения – для одиноко проживающих граждан;

42 квадратных метра общей площади жилого помещения – для семьи, состоящей из 2 человек;

18 квадратных метров общей площади жилого помещения на 1 человека для семьи, состоящей из 3 или более человек.

Прием заявлений осуществляется по адресу: улица Университетская, дом 3, ОАО Ипотечное Агенства «Югра», обратились за субсидией всего 12 семей.       
