Сургутский район

Реализация целевых программ в сфере жилищного и коммунального хозяйства

1. Районная целевая программа «Приоритетные инвестиции в секторы муниципального тепло- и водоснабжения, а так же водоотведения с целью улучшения качества, надежности и повышения эффективности оказания коммунальных услуг в Сургутском районе» 

На 2011 год предусмотрены средства местного бюджета в сумме – 36,955 млн.руб. 

Выполнение этого проекта позволяет произвести  реконструкцию и модернизации электросилового и насосного оборудования, сетей водоснабжения, водоотведения и центрального теплоснабжения, совершенствование автоматизации и управления технологическими процессами на распределительных и коллекторных сетях, модернизацию и строительство  водоочистных и  канализационных очистных сооружений, модернизацию центральных тепловых пунктов. 

Осуществление намеченных мероприятий, в конечном итоге, приведет к снижению затрат на содержание основных средств, повышению качества поставляемых услуг.

По районной целевой программе «Приоритетные инвестиции в секторы муниципального тепло- и водоснабжения, а также водоотведения с целью улучшения качества, надежности и повышения эффективности оказания услуг в Сургутском районе», в соответствии с планом на 2011 г., велись работы по двум контрактам на сумму 36 955,00 тыс.рублей, освоено 29 308,00 тыс.руб. 

1.Контракт Р5 «Реконструкция КОС 14 000 м3/сут. п. Федоровский».

2.Контракт Р7 «Модернизация канализационных коллекторов от п. Солнечный до канализационных камер 4 и 5». 

3. Контракт 10В Лот №1 «Реконструкция ЦТП-15 шт. в г. Лянтор»

4. Контракт 10В Лот №2 «Реконструкция ЦТП-4 шт. п. Федоровский» .

5. Контракт 10В  Лот  №3 «Реконструкция ЦТП и  инженерных сетей п. Барсово».

До конца 2012 года планируется завершение работ по контрактам.

2. Ведомственная целевая программа  «Организация утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов на территории Сургутского района на 2011-2013 годы»

В программу внесены изменения, на реализацию программных мероприятий 2011 года с учетом внесенных изменений выделено 108 891,52 тыс. руб. 

Комитетом ЖКХ, ТиС в 2011 году было рекультивировано 4 несанкционированных объекта размещения отходов, а именно: в с.п. Угут (площадью 1,5 га), с.п. Лямина (площадью 0,7 га), с.п. Сытомино  (площадью 0,7 га), п. Тром-Аган (площадью 0,9 га) на сумму  10 677,09 тыс.руб. 

МУП «Сургутрайторф» выполнены работы по зачистке стихийной свалки с.п. Лямина на сумму 59 тыс. руб.

Департаментом имущественных и земельных отношений было закуплено: техника (мусоровозы) 4 шт. с загрузкой кузова 22 м3 с установкой прессующего оборудования, техника (мусоровозы) 3 шт. с загрузкой кузова 8м3, контейнера для сбора ТБО объемом 0,75 м3 в количестве 160 шт. на сумму 13 457,42 тыс. руб.

Данное оборудование распределено по поселениям Сургутского района.

Комитетом архитектуры и градостроительства в 2011 году выполнены следующие работы: в полном объеме готовы проекты реконструкции полигонов ТБО  г.п. Лянтор, г.п. Федоровский и с.п. Нижнесортымский. Данные проекты направлены на прохождение государственной экологической экспертизы. На данные работы КАиГС освоено 942,30 тыс. руб.

А так же в настоящее время МУ «УКС СР» готовится техническое задание на проектирование новых полигонов ТБО в с.п. Лямина (с учетом объемов ТБО с.п. Сытомино и п. Песчаный) и с.п. Угут, и производится процедура отвода земли.

На 2012 год запланированы следующие мероприятия по программе:

- разработка проекта по рекультивации несанкционированного размещения  ТБО в с.п. Ульт-Ягун; 

- разработка проекта по рекультивации несанкционированного размещения  ТБО в с.п.Локосово;

- разработка проекта по рекультивации несанкционированного размещения  ТБО в п. Высокий Мыс; 

- разработка проекта по рекультивации несанкционированного размещения  ТБО в с.п. Лямина

- разработка проекта по рекультивации несанкционированного размещения  ТБО в с.п. Сытомино; 
- рекультивация объекта несанкционированного размещения  ТБО в с.п. Ульт-Ягун; 

- рекультивация объекта несанкционированного размещения  ТБО в с.п. Локосово;

- рекультивация объекта несанкционированного размещения  ТБО в п. Высокий Мыс; 

- разработка проекта по рекультивации несанкционированного размещения  ТБО в с.п. Лямина

- разработка проекта по рекультивации несанкционированного размещения  ТБО в с.п. Сытомино.

3. Программа "Развитие транспортной системы ХМАО-Югры" на 2011-2013 годы

В соответствии с данной программой комитетом ЖКХ, ТиС разработана ведомственная целевая программа «Развитие, совершенствование сети автомобильных дорог общего пользования местного значения и улично-дорожной сети Сургутского района на 2011-2013 годы».

Целью данной программы развитие современной и эффективной автомобильно-дорожной инфраструктуры, повышение безопасности дорожного движения, создание условий для устойчивого социально-экономического развития Сургутского района.

Финансирование данной программы на 2011 год предусмотрено в сумме – 6 866,8 тыс.руб., в том числе за счет средств ХМАО-Югры – 1 043,3 тыс.руб., за счет средств местного бюджета – 5 823,5 тыс.руб.

В рамках данной программы на 2011 год финансовые средства программы предусмотрены на следующие мероприятия:

- Ремонт автомобильной дороги на участке «Западно-Камынское – Западно-Сахалинское м/р, 13 км. п.Горный в сумме – 1 345,2 тыс.руб. (исполнитель комитет ЖКХ, ТиС);

- Капитальный ремонт межквартальных проездов в п.Федоровский в сумме – 6 565,1 тыс.руб. (исполнитель администрация п.Федоровский);

- Капитальный ремонт автодороги по ул.Пионерная, ул.Строителей, ул.Московская, ул.Ленина, ул.Ломоносова, автодорога на КОС в п.Федоровский в сумме – 356,5 тыс.руб. (исполнитель администрация п.Федоровский);

- Установка светофорного объекта с запрограммированными фазами переключения режимов работы на пересечении автомобильной дороги “Подъезд к п.Белый Яр” и ул.Геодезистов в п.Снежный в сумме – 1 600 тыс.руб. (исполнитель комитет ЖКХ, ТиС).

За 2011 год выполнены в полном объеме строительно-монтажные работы по "Установке светофорного объекта на пересечении автомобильной дороги “Подъезд к п.Белый Яр” и ул.Геодезистов в п.Снежный". 

Выполнен ремонт автомобильной дороги на участке «Западно-Камынское – Западно-Сахалинское м/р, 13 км. п.Горный на сумму – 1403,6 тыс.руб., произведено зимнее содержание данной дороги на сумму – 1 246,7 тыс.руб.

На 31.12.2011г. капитальный ремонт автодороги по ул.Пионерная, ул.Строителей, ул.Московская, ул.Ленина, ул.Ломоносова, автодорога на КОС в п.Федоровский и капитальный ремонт межквартальных проездов в п.Федоровский выполнен в полном объеме.

4. Долгосрочная программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры МО Сургутский район на 2011 - 2015 гг.

Разработана долгосрочная программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры МО Сургутский район на 2011 - 2015 гг., исполнителями которой являются комитет ЖКХ, ТиС Сургутского района, комитет АиГС Сургутского района, городские и сельские поселения Сургутского района, МУП «ТО УТВиВ №1» МО Сургутский район, МУП «СРЭС» МО Сургутский район. В настоящее время Программа проходит стадию согласования. Проект решения Думы района прошел процедуру согласования во всех функциональных органах администрации района. Проект решения Думы об утверждении программы был 25.11.2011 года  рассмотрен на депутатских слушаниях. 29.12.2011 года проект решения Думы прошел публичные слушания. Имеется положительное заключение публичных слушаний. В конце января 2012 года проект решения Думы будет вынесен на рассмотрение внеочередного заседания Думы района.

Основные цели Программы:

- Создание базового документа для дальнейшей разработки инвестиционных и производственных программ организаций коммунального комплекса МО Сургутский район;

- Разработка единого комплекса мероприятий, обеспечивающих развитие коммунальных систем и объектов в соответствии с потребностями жилищного и промышленного строительства, повышение качества производимых для потребителей товаров (оказываемых услуг), улучшение экологической ситуации на территории муниципального образования Сургутский район;

- Улучшение экологической ситуации;

- Развитие  системы коммунальной инфраструктуры.

Основными мероприятиями Программы являются: 

Мероприятия в сфере Теплоснабжения

1. Модернизация объектов системы теплоснабжения: (Замена котлов, выработавших рабочий ресурс; Модернизация системы газоснабжения и технического обеспечения АСУ ТП и ГРП котельных; Модернизация ЦТП; Поэтапная реконструкция тепловых сетей, имеющих большой процент износа, с использованием современных технологий; Замена стальных трубопроводов ГВС на трубопроводы из сшитого полиэтилена; Прокладка трубопроводов с увеличением диаметров, позволяющая увеличить пропускную способность тепловых сетей).

2. Строительство новых объектов системы теплоснабжения.

Мероприятия в сфере Водоснабжения

1. Реконструкция объектов системы водоснабжения: (Реконструкция и расширение подземного водозабора; Реконструкция изношенных технологических сетей; Установка эффективного энергосберегающего насосного оборудования; Реконструкция очистных сооружений; Поэтапная реконструкция изношенных сетей водоснабжения с использованием современных бестраншейных технологий; санация трубопроводов с нанесением внутреннего неметаллического покрытия; реновация (замена) с применением неметаллических трубопроводов).

2. Строительство новых объектов системы водоснабжения.

Мероприятия в сфере Водоотведения

1. Реконструкция объектов системы водоотведения. (Поэтапная реконструкция изношенных сетей водоотведения с использованием современных технологий).

2. Строительство новых объектов системы водоотведения

Мероприятия в сфере Электроснабжения

1. Реконструкция объектов системы электроснабжения: (Реконструкция ПС, РП, ТП с большим сроком эксплуатации, недостаточными мощностными характеристиками; Замена ВЛ, КЛ с большим сроком эксплуатации, недостаточной пропускной способностью).

2. Строительство новых объектов системы электроснабжения.

Общий объем финансирования Программы составляет 7 млрд. 608 млн. 935 тыс. рублей, из них:

- 157 млн. 492 тыс. рублей за счёт средств бюджета Ханты – Мансийского автономного округа – Югры;

- 4 млрд. 130 млн. 065 тыс. рублей за счёт средств бюджета Сургутского района;

- 3 млрд. 321 млн. 378 тыс. рублей за счёт средств бюджетов поселений Сургутского района.

5. Долгосрочная целевая программа ХМАО-Югры «Наш дом» на 2011 - 2015 годы

Согласно целевой программе ХМАО-Югры  «Наш дом» на 2011-2013 годы в части мероприятий по благоустройству дворовых территорий Департаментом финансов ХМАО-Югры были переданы финансовые средства в сумме 32 022 тыс. рублей. За счёт бюджета муниципального образования выделены финансовые средства в сумме 3 558 тыс. рублей. В целях проведения мероприятий по благоустройству дворовых территорий Сургутского района сформирован необходимый перечень работ. На сегодняшний день придомовая территория многоквартирных домов не определена, в связи с этим запланированные работы по благоустройству дворовых территорий возможно выполнить как работы по благоустройству населённых пунктов. Выделенные финансовые средства переданы администрациям городских и сельских поселениям, в соответствии с исполняемыми полномочиями.

За счёт выделенных финансовых средств выполнены работы по: 

- капитальному ремонту тротуаров, устройство пешеходных дорожек;

- ремонту внутриквартальных проездов;

- устройству ограждений и газонов прилегающих к территории МКД;

- приобретение, поставка, сборка и установка малых архитектурных форм;

- ремонт и обустройство спортивных площадок;

- обустройство площадок с приобретением МАФ;

- устройство подъездных путей и гостевых стоянок.

По состоянию на 27.12.2011 освоено – 27 905,096 тыс.рублей. Постановлением Правительства ХМАО-Югры от 29.10.2010 № 271-п "О целевой программе ХМАО-Югры "Наш дом" на 2011 - 2015 годы" (в редакции от 10.11.2011 № 422-п) программа продлена до 2015 года.

В связи с длительным сроком изготовления МАФ администрациями поселений  с.п. Угут, с.п. Русскинская, с.п. Сытомино, с.п. Ульт-Ягун, г.п Барсово, г.п. Лянтор приобретение перенесено на 2012 год. Администрациями с.п. Угут, с.п. Локосово, с.п. Русскинская устройство контейнерных площадок перенесено на 2012 год. 

6. Прочие программы

Учитывая изношенность основных фондов, для поддержания отрасли в работоспособном состоянии в Сургутском районе ежегодно разрабатывались и реализовывались целевые программы, направленные как на поддержание объектов коммунальной и жилищной инфраструктуры в рабочем состоянии. 

К таким программам относится:

- «Капитальный ремонт жилищного фонда». 

Основной задачей при разработке данной программы является приведение жилищного фонда в соответствие с установленными законодательством санитарными и техническими правилами и нормами. 

По данной программе капитальному ремонту подлежали дома, физический износ которых составлял от 30% до 65%. За 2011 год был разработан и утвержден перечень объектов жилищного фонда, подлежащих капитальному ремонту по Сургутскому району в 2011 году (постановление администрации Сургутского района  от 28.12.2011г. № 5030) на сумму – 6 749,567 тыс.руб.

На 2011 год по данной программе предусмотрено финансирование за счет средств местного бюджета – 95 % в сумме 6 504,398 тыс.руб. и за счет средств населения – 5% в сумме 245,169 тыс.руб.

За 2011 год выполнен капитальный ремонт жилых домов на сумму  – 6 444,104 тыс. руб. (средства местного бюджета). Процент выполнения составил 99,1. Произведено:

- утепление торцов и ремонт фасада в 3 жилых домах г.п.Белый Яр, 2 жилых домов с.п.Сытомино;

- капитальный ремонт кровли в 1 жилом доме г.п.Белый Яр;

- выборочный ремонт 1 жилого дома в с.п.Лямина;

- капитальный ремонт электрических сетей 1 жилого дома в с.п.Локосово;

- ремонт сетей канализации 1 жилого дома в г.п.Белый Яр;

- ремонт системы ГХВС 2 жилых домов в г.п.Белый Яр;

- капитальный ремонт кровли и чердачного помещения 1 жилого дома в г.п.Белый Яр;

- ремонт системы отопления 2 жилых домов в г.п.Белый Яр и с.п.Угут.

В 2011 году за счёт средств резервного фонда администрации Сургутского района были предусмотрены денежные средства в сумме – 3 038,4 тыс.руб. на оплату аварийно-восстановительных работ по жилому дому  № 11 Б, ул. Лесная г.п. Белый Яр пострадавшего во время пожара 20.11.2010. Работы выполнены в полном объеме. По состоянию на 31.10.2011 управляющей компанией МУП «УК ТО № 3» выполнены работы  по устройству кровли, восстановлению балконных козырьков и ограждений, ремонту мест общего пользования многоквартирного дома на сумму - 2 904,295 тыс. рублей.

В настоящее время проводятся собрания с собственниками жилых помещений по вопросу капитального ремонта общего имущества домов.

В 2012 году планируется произвести капитальный ремонт в с.п. Сытомино один объект на сумму 359,0 тыс. руб., ориентировочно планируются два объекта в с.п. Локосово на сумму 539,0 тыс. руб., кроме того в г.п. Белый Яр и с.п. Угут ориентировочно планируется 10 жилых домов на сумму 4 937,0 тыс. руб.

- «Снос и утилизация муниципального жилищного фонда». 

С целью улучшения жилищных условий населения Сургутского района в соответствии с перечнем ветхих жилых домов, признанных непригодными для проживания и перечнем жилых домов, признанных непригодными для проживания с экологически неблагоприятными характеристиками Департаментом имущественных и земельных отношений формируется адресный список жилых домов, жители которых расселены и дома готовы к сносу.  

В 2011 году выделены средства для сноса первоочередных домов, ранее расселенных в сумме – 12,467 млн.руб. В связи с чем в данный момент сформирован перечень жилых домов, подлежащих сносу и утилизации после отселения в 2011 году, утвержденный Постановлением администрации Сургутского района от 30.12.2011г. № 5073.

Снесено 37 жилых домов в 6 населенных пунктах Сургутского района: 4 дома - в с.п.Сытомино, 9 домов - в п.Ульт-Ягун, 8 домов - в г.п.Белый Яр, 2 дома - в п.Тром-Аган (с.п. Ульт-Ягун), 11 домов - в г.п. Лянтор, 3 дома – с.п.Солнечный.

В 2011 году было заключено 9 муниципальных контрактов на снос жилых домов. В связи с тем, что исполнители муниципальных контрактов по г.п.Лянтор и с.п.Сытомино работают по упрощенной форме налогообложения, сложилась экономия в размере суммы НДС – 647,4 тыс.руб. 

По с.п. Локосово торги не состоялись по причине отсутствия претендентов на участие в конкурсе (4 жилых дома – 502,9 тыс. руб.). 

На 2012 год сформирован перечень жилых домов, отселённых и планируемых к отселению, подлежащих сносу по МО Сургутский район. Планируется к сносу в 2012 году: в с.п.Лямна – 3 жилых дома, в с.п.Локосово – 15 жилых домов, в г.п.Белый Яр - 4 жилых дома, в г.п.Барсово – 18 жилых домов, в с.п.Ульт-Ягун - 9 жилых домов.
- «Капитальный ремонт объектов коммунального, энергетического хозяйства и непроизводственных видов бытового обслуживания населения в 2011 году». 

Средства, предусматриваемые по данной программе, направлены на ремонт инженерного оборудования (котельные, ЦТП, ВОСы, КОСы) и инженерных сетей (сети тепло-, водоснабжения, водоотведения, энергоснабжения) по всем населенным пунктам Сургутского района. Программа ремонта формировалась на основе проведенной аналитики работоспособности основных фондов за прошедший отопительный сезон и начало нового отопительного периода, а также предписаний надзорных органов.

Всего на мероприятия по капитальному ремонту в 2011 году было запланировано 43 932,984 тыс.руб. в том числе 23 845,833 тыс.руб. (бюджет района); 14 440,168 тыс. руб. (Мероприятия  по реконструкции,  модернизации и капитальный ремонт сетей теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения  для подготовки к осенне-зимнему периоду в 2011году, бюджет ХМАО); 5 646,983 тыс. руб. (внебюджетный источник, средства ОАО «Роснефть»);

Фактически исполнено работ на сумму 42 593,122 тыс.руб. в том числе: 22 779,036 тыс.руб. (бюджет района); 14 205,315 тыс.руб. (Мероприятия  по реконструкции,  модернизации и капитальный ремонт сетей теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения  для подготовки к осенне-зимнему периоду в 2011году, бюджет ХМАО); 5 608,771 тыс. руб. (внебюджетный источник, средства ОАО «Роснефть»).

Согласно перечню первоочередных объектов коммунального, энергетического хозяйства и непроизводственных видов бытового обслуживания населения в 2011 году выполнен капитальный ремонт инженерных сетей по МУП «ТО УТВиВ №1» в 6 поселениях (г.п.Белый Яр, г.п.Барсово, с.п.Солнечный, с.п.Локосово, с.п.Угут, п.Высокий Мыс).

В 2011 году были реализованы следующие мероприятия:

- Произведен капитальный ремонт 1 канализационной камеры напорного коллектора;

- Произведен капитальный ремонт 1 насосной станции 2-го подъема;

- Произведен капитальный ремонт порядка 6168 мп. сетей тепловодоснабжения и водоотведения;

- Произведена модернизация с заменой теплоизоляции порядка 1637 мп. сетей тепловодоснабжения.

За счет средств ООО «РН Юганскнефтегаз» выполнены работы по завершению капитального ремонта сетей тепловодоснабжения с.п.Угут (дополнительный объем работ с включением замены водовода) на сумму – 5,7млн.руб, заменено 1 335 м.п. трубопровода.

Также необходимо отметить, что в целях подготовки жилищно-коммунального комплекса к осенне-зимнему периоду в 2011 году из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа –Югры для Сургутского района было выделено 16,24 млн.рублей. В связи с чем, выполнена модернизация сетей тепловодоснабжения в с.п.Угут и г.п.Солнечный.

Для реализации программы «Капитальный ремонт  объектов коммунального, энергетического хозяйства и непроизводственных видов бытового обслуживания населения, подлежащих капитальному ремонту в 2012 году из бюджета Сургутского района  для выполнения работ на объектах МУП «ТО УТВиВ №1» МО СР запланированы   денежные средства в размере 28 905,89 тыс. рублей.

