Артем

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году

Объем арендной платы за земельные участки, поступившей в городской  бюджет составил  52 128,4 тыс. рублей. Это  137,1 процент к уровню прошлого года. Количество действующих договоров 1476.

От продажи земельных участков за отчетный период в местный бюджет поступило 27 146,2 тыс. руб. Всего заключено договоров купли-продажи земельных участков  505. Из них с физическими лицами 484, юридическими лицами 21. 

В  2011 году продолжались работы по формированию границ земельных  участков под многоквартирными жилыми домами. На 01.01.2012 сформировано земельных участков под  282   многоквартирными  жилыми домами.

Выставлено 99 претензий за нарушение условий договорных обязательств в части своевременной оплаты за аренду земельных. Рассмотрен 31 вопрос в отношении предприятий имеющих задолженность по арендной плате за земельные участки   

Проведено 103 проверки  комиссией по осуществлению муниципального контроля за использованием земель Артемовского городского округа было.  Из них  плановых   проверок 33,  70 проверок внеплановых.  В ходе проведенной работы освобождено более 7000 кв. метров земли, демонтировано 3 временных  металлических гаража, прекращена деятельность двух автомобильных стоянок. 

Какие  наиболее трудные проблемы  не удалось решить в 2011 году

- Несмотря на то, что на территории Артемовского городского округа в течение нескольких лет за счет средств бюджета города проводятся кадастровые работы и постановка земельных участков, занятых многоквартирными домами, на государственный кадастровый учет, остается нерешенным вопрос начисления земельного налога за использование таких земельных участков. В связи с отсутствием законодательного регулирования вопроса об органе, который должен рассчитывать доли в праве общей долевой собственности на общее имущество в многоквартирном доме - земельный участок, в настоящее время на территории города Артема работа по расчету земельного налога под многоквартирными жилыми домами не производится.
- Формирование земельных участков, освоение новых территорий с целью строительства на них жилых массивов обременено отсутствием технической возможности подключения объектов к сетям. Данная проблема не позволяет увеличить темпы строительства жилья. 
- Для начисления земельного налога в полном объеме необходимо взаимодействие с налоговыми органами по обмену информацией, с целью уточнения сведений о правообладателях земельных участков.
- До настоящего времени остается нерешенной проблема оформления прав на земельные участки, занятые гаражно-строительными кооперативами. Практика признания права собственности на гаражные боксы в судебном порядке (ст. 218 ГК РФ) не дает значительных результатов. Таким образом, в 2010 – 2011 годах признано право собственности лишь на 1% существующих гаражных боксов и только 2 ГСК (из 183 существующих) впоследствии были предоставлены земельные участки.

Какие задачи стоят в 2012 году

Обеспечение поступлений доходов в бюджет города от использования земельных ресурсов.
Повысить эффективность муниципального контроля за использованием земельных участков, в том числе предоставленных для строительства.

Какую помощь может оказать АСДГ в  решении стоящих проблем

Информационное наполнение базы данных показателями о деятельности муниципалитетов в области управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами городов Сибири и Дальнего Востока в целях обеспечения возможности оперативного получения данных.
Считаем, что проведение конференций помогает в решении проблем, позволяет обмениваться опытом по актуальным вопросам, а также обсудить принятие новых законопроектов. 
Считаете ли целесообразным проведение конференций (совещаний) по обсуждению наиболее актуальных вопросов 

Проведение конференций, совещаний по обсуждению актуальных вопросов считаем полезными и  целесообразными.

Важные и актуальные вопросы для обсуждения

Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения:
- оптимизация взаимодействия налоговых органов, органов местного самоуправления и органов Росреестра по обмену информацией о земельных участках, направленная на увеличение поступлении земельного налога;
- разработка планов по привлечению инвестиций в рамках муниципально-частного партнерства - концессионных соглашений.

Кроме того считаем  необходимым возобновить обсуждение вопроса о разработке проекта закона «О внесении изменений в пункты 1 и 3 ст. 25.3 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» в части упрощения порядка регистрации прав собственности на гаражные боксы в гаражных и гаражно-строительных кооперативах.

