Губкинский

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

Приступили к реализации процесса развития застроенных территорий города, путем заключения договоров о развитии территории и разработки соответствующих программ.

Приняты льготы для социально-незащищенной группы населения по арендной плате за землю, а также для организаций, осуществляющих строительство объектов на пожертвования.

Для многодетных семей сформированы земельные участки для целей индивидуального жилищного строительства.

Какие успехи и достижения Ваших коллег и других городов Вы бы особо отметили?

Инвентаризацию земель в муниципальном образовании город Ноябрьск (с одновременным утверждением проектов планировки и проектов межевания территории).

Проведение работ по землеустройству в отношении объектов газораспределительной сети в муниципальном образовании Пуровский район.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Организация противопожарного разрыва в границах муниципального образования на землях Гослесфонда по причине несовершенства действующего законодательства.

Не достижение 100% значения показателя по постановке на государственный кадастровый учет земельных участков под многоквартирными жилыми домами.

Принятые на уровне субъекта ЯНАО нормативы по размеру земельных участков для индивидуального жилищного строительства многодетным семьям не соответствуют утвержденным ранее. 

Проекту планировки территории города. 

Отсутствие инженерной инфраструктуры на земельных участках в перспективных микрорайонах, планируемых к освоению в целях жилищного строительства.

Какие задачи стоят в 2012 году?

Решение вопроса по сокращению объектов незавершенного строительства на территории муниципального образования путем применения повышающих коэффициентов к годовой арендной плате за землю в отношении арендаторов-долгостроев.

Решение вопросов нахождения земель Гослесфонда в границах муниципального образования (участие в лесоустройстве).

