Южно-Сахалинск

В сфере деятельности архитектуры, градостроительства и земельно-имущественных отношений в 2011 значительными достижениями являются:В установленном законом порядке разработан и согласован со всеми министерствами (за исключением Рослесхоза) генеральный план городского округа «Город Южно-Сахалинск». В Минрегионе РФ совместно спредставителями Рослесхоза проведено согласительное совещание по вопросу устранения противоречий в отношении земель лесного фонда, выявленных в ходе согласования генплана; Проведены публичные слушания по проекту планировки и межевания южного жилого района г. Южно-Сахалинска в границах пр. Победы - ул. Горького - ул. Горького - ул. Инженерная - ул. Ленина, по проекту планировки и межевания 11 микрорайона, а также по проекту генерадащшо плана с. Березняки;В целях обеспечения реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» проведены публичные слушания попроекту планировки и межевания территории жилого района «Поле Чудес» в юго-восточной части города, по восточной стороне пр. Мира в районе электроподстанции «Хомутово», по проекту планировки и межевания территории в южной части города Южно-Сахалинска в границах е севера р. Зима - пр. Мира- с юга граница отвода ООО «Бриллиант» - с запада ул. Ленина для комплексного освоения территории под жилищное строительство; 

Ведется работа, направленная на обеспечение развития застроенных территорий. В г. Южно-Сахалинске проведены публичные слушания и утвержден  проект планировки и межевания застроенной  территории  в границах северо-восточнее пересечения ул. Курильская и пр. Мира; 

Заключены муниципальные контракты на разработку местных нормативов градостроительного проектирования в границах городского округа «ГородЮжно-Сахалинск», проекта планировки и межевания восточной рекреационной зоны г. Южно-Сахалинска, а также с. Старорусское;
- Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по подготовке генплана и проектов планировки и межевания с. Березняки;

- Заключены муниципальные контракты на разработку проектов планировки и межевания западного, северо-восточного, юго-западного районов г. Южно-Сахалинска;
- Внедрение программного комплекса «Имущество» в опытную эксплуатацию, позволяющую объединить земельные участки и имущество, для решения задач в области учета и контроля за поступлением платежей от объектов недвижимого имущества, а также ведения реестра;
Пополнение доходной части муниципального бюджета в размере 7 млн. руб. за фактическое пользование земельными участками;
Среди достижений городов в области архитектуры, градостроительства и земельно-имущественных отношений был отмечен позитивный опыт работы администрации Ангарского района Иркутской области по созданию многофункционального центра по оформлению прав на объекты недвижимого имущества. В таких центрах граждане могут получить государственные и муниципальные услуги по принципу одного окна. Особо хочется отметить успехи коллег из Красноярского края по полному обеспечению территории актуализированной градостроительнойдокументацией.
