Искитим

Сегодня, как никогда важны физическое здоровье людей, особенно молодежи, совершенствование системы медицинского обслуживания, укрепление материальной базы здравоохранения.

Нашей больницей выполнены государственные задания по Фонду обязательного медицинского страхования, специальной медицинской помощи, уменьшилось число вызовов скорой, что говорит о большей доступности амбулаторной помощи. 

На реализацию мероприятий  программы модернизации здравоохранения НСО на территории города в 2011 году направлено 47 млн.руб  бюджетных средств, которые израсходованы на приобретение оборудования, ремонт  детской поликлиники, детского стационара,  поликлиники №1. 
Кроме этого в 2011 году за счет внутренних резервов, спонсоров  проведен капитальный ремонт неврологического корпуса; разработан проект капитального ремонта инфекционного корпуса, проведено обследование старой хирургии, текущий ремонт в поликлиники № 3, где открыт стоматологический кабинет.

В рамках приоритетного национального проекта  «Здоровье» оснащены и открыты в центре здоровья кабинеты гигиены полости рта и охраны зрения. 

Продолжается дополнительная диспансеризация работающих, проведена диспансеризация 14-ти летних детей, работает система акушерских сертификатов, по которой получено 15 млн. руб. Таким образом отчетливо просматривается тенденция профилактической направленности медицины, на раннее выявление заболеваний, что очень важно.

Реализация программ в сфере здравоохранения, положительно повлияет на улучшение доступности и качества медицинской помощи и в целом на укрепление здоровья искитимцев. 

