Чита

Вопросы социальной защиты населения в настоящее время находятся в компетенции субъекта Российской Федерации – в Забайкальском крае.  

В свою очередь, в 2011 году администрацией городского округа «Город Чита» в области социальной политики велась активная работа по реализации программ, направленных на улучшение жилищных условий. В результате:

- в рамках программы  «Обеспечение жильем молодых семей» 23 молодые семьи получили социальную выплату для приобретения жилья;

- за счет программы «Развитие жилищного кредитования на территории городского округа «Город Чита» на 2011-2014 годы» 19-ти семьям предоставлены бюджетные субсидии на приобретение жилья.

Потребность в получении социальных выплат и бюджетных субсидий на приобретение жилья намного больше, чем финансовые возможности муниципалитета (количество молодых семей, состоящих в очереди для получения социальной выплаты, на 01.01.2012г. составило более 2300 единиц. Количество семей, состоящих в очереди для получения бюджетной субсидии на приобретение жилья, на 01.01.2012г. около 60 единиц).

