Бердск

Численность населения города на 01.01.2012 составила 98500 человек. За 2011 год население города увеличилось на 953 человека. Естественный прирост населения составил 211 человек (в 2010 году – 114 человек).

Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2012 года составил 1,8%, что на 0,46 процентных пунктов ниже уровня безработицы на 01.01.2011.
Общий фонд оплаты труда по всем предприятиям города  составил 4825,3 млн. руб. и увеличился на 21,1% по отношению к соответствующему периоду прошлого года. 
Среднемесячная заработная плата  в целом по городу составила 16976 руб., что на 12,5% выше, чем за 12 месяцев 2010 года. По крупным предприятиям - 19449 руб., что составило  114,2% и 106,2% к  уровню соответствующего периода прошлого года. 

Совершенствуется работа Межведомственной комиссии по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате и повышения уровня оплаты труда работников, выявлению организаций, выплачивающих заработную плату работникам ниже установленной  в Региональном  соглашении о минимальной заработной плате в Новосибирской области.

Предусмотрено совершенствование управления охраной труда, снижение уровня производственного травматизма, сокращение  профессиональной заболеваемости работников.

Проводятся мониторинги:

- численности низкооплачиваемых работников муниципальных учреждений бюджетной сферы;

- уровня заработной платы по отраслям бюджетной сферы в разрезе основных профессий;

- заработной платы руководителей муниципальных бюджетных учреждений и её зависимости от выполнения качественных показателей деятельности.

Задачи на 2012 год:

Создание условий для эффективной занятости населения, увеличения среднемесячной заработной платы работников города за счет внедрения новых технологий, снижения издержек производства.

Обеспечение роста заработной платы в бюджетной сфере за счет совершенствования отраслевых систем оплаты труда, оптимизации сети бюджетных учреждений, применения новых форм организации предоставления услуг в социальной сфере.

Определение перспективной потребности организаций в кадрах по профессиям и специальностям на 2012 – 2014 годы.

