Елизовский муниципальный район

За 2011 год в Елизовском муниципальном районе существенно улучшится ситуация на рынке труда. Уровень регистрируемой безработицы на конец 2011 года по отношению к 2010 году снизился на 21,1 % и составил 1,8 % от численности трудоспособного населения. 

По состоянию на 01.01.2012 на учете в Центре занятости состоит 915 человек, что на 22 % меньше показателя прошлого года (1 173 человек), из них признаны безработными 778 человек, что на 21,8 % меньше показателя  по состоянию на 01.01.2011 (995 человек).

За 2011 год в Центр занятости за содействием в трудоустройстве обратились 3 878 граждан (2010 год – 4 144 человека).

В области содействия занятости населения и снижения безработицы в районе налажено взаимодействие Администрации Елизовского муниципального района с КГУ «Центр занятости населения Елизовского района» по организации проведения оплачиваемых общественных работ,  организации стажировок в целях приобретения опыта работы выпускников, содействию развитию малого предпринимательства и самозанятости граждан, временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет.
За 2011 год проведено 36  ярмарок вакансий рабочих мест, в которых приняли участие 2 526 человек и 86 работодателей. 

Проблемы:

Сегодня наблюдается диспропорция между потребностями экономики и предложением со стороны рабочей силы. Остро стоит проблема  обеспечения квалифицированными кадрами предприятий и организаций района, особенно в сельском хозяйстве, строительстве и промышленности.

Неблагоприятная ситуация складывается с обеспечением занятости молодёжи в возрасте до 30 лет. Существуют проблемы с трудоустройством молодежи без практического опыта работы, женщин с малолетними детьми, инвалидов, а также граждан, освобожденных из мест лишения свободы.

