Южно-Сахалинск

Малый и средний бизнес на территории городского округа «Город Южно-Сахалинск» развивается достаточно динамично, наблюдается ежегодный рост численности субъектов малого и среднего предпринимательства.
Основополагающим документом по реализации государственной политики в области поддержки и развития предпринимательства на территории города Южно-Сахалинска в 2011 году являлась Программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа «Город Южно-Сахалинск» на 2009-2011 годы», утвержденная постановлением мэра города Южно-Сахалинска от 11.03.2009 № 345.
В настоящее время в городе действует новая Программа на период до 2014 года. Каждая вновь принимаемая Программа формируется исходя из принципов преемственности, учитывая опыт реализации ранее принятых Программ, что позволяет проводить планомерную работу по улучшению делового предпринимательского климата в городе.
Наиболее важными и значимыми событиями в 2011 году является проведение 26 мая 2011 года Конференции «Малое и среднее предпринимательство города Южно - Сахалинска. Перспективы развития». Проведение научно-экспертной конференции" Влияние налогообложения на развитие инновационной деятельности предприятий" состоявшейся 04.04.2011 года, по итогам которой принята резолюция. Контроль за выполнением резолюции осуществляет консультативный Совет при администрации города Южно-Сахалинска по вопросам развития и поддержки малого и среднего предпринимательства.
21.10.2011 состоялся городской Форум бизнеса - 2011, в котором приняло участие более 500 представителей бизнеса и власти. Результатом работы Форума стало принятие итоговой резолюции, в которую вошло 80 предложений и рекомендаций различным уровням власти по наиболее актуальным вопросам для предпринимательского сообщества. Задачей администрации города Южно-Сахалинска является 100% исполнение предложений и рекомендаций, вошедших в резолюцию.
В 2011 году подготовлено и проведено 10 бесплатных информационно-консультационных семинаров, в который приняло участие 469 человек.
Особое внимание администрация города уделяет вопросам взаимодействия бизнеса и власти, работе по снижению административных барьеров через выстраивание диалога между бизнесом и властью. В данном направлении осуществляет работу Консультативный Совет по вопросам развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, в состав которого входят представители бизнеса и власти. Работа Консультативного Совета заключается в рассмотрении вопросов наиболее актуальных для бизнеса. В 2011 году проведено 7 заседаний Совета.
В современных экономических условиях при стремительно развивающейся конкуренции, выход на рынок начинающим предпринимателям достаточно затруднен, особенно для молодежи, поэтому администрация города в настоящее время работает над проектом создания в г. Южно-Сахалинске бизнес-инкубатора, как центра поддержки и развития предпринимательства (Ресурсный центр).
Основными задачами в 2012 году является реализация Программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа «Город Южно-Сахалинск» на 2012-2014 годы», утвержденная постановлением администрации города Южно-Сахалинска от 22.08.20011 № 1562, в т.ч.:
- повышение эффективности системы и методов поддержки малого и среднегопредпринимательства;
- развитие и совершенствование форм поддержки малого и среднегопредпринимательства;
- развитие инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства;
- популяризация предпринимательской деятельности;
- поддержка молодежного предпринимательства.
Считаем целесообразным проведение Ассоциацией Сибирских и Дальневосточных городов видеоконференций, совещаний по обсуждению наиболее актуальных вопросов поддержки и развития малого и среднего предпринимательства, одним из которых является вопрос организации работы муниципальных центров поддержки предпринимательства; опыт применения муниципально-частного партнерства.
