Абакан

В сфере развития предпринимательства и потребительского рынка в 2011 году  Комитетом муниципальной экономики проводилась следующая работа:

- осуществлялась реализация мероприятий по развитию малого и среднего предпринимательства в городе Абакане;

- осуществлялась координация деятельности предприятий и организаций торговли, общественного питания и сферы услуг;

- проводилась разъяснительная работа по соблюдению законодательства в сфере защиты прав потребителей.

На территории города осуществляют деятельность 8718 индивидуальных предпринимателя, 3634 малых предприятий.


По состоянию на 01.01.2012  функционирует 1411 стационарных торговых объектов (кроме оптово-розничных баз), общей торговой площадью 340,7 м2, в том числе 3 розничных рынка  площадью капитальных строений зданий 6 133, 8 м2. Общее количество торговых мест на розничных рынках составляет - 4022.

За 2011 год было принято 1063 заявления и выдано письменных разъяснений для расчета единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории города  Абакана. 

Организована работа по размещению сезонных нестационарных торговых объектов: летних кафе, квасных автоцистерн, морозильных прилавков «Мороженое», елочных базаров.

Всего на территории города было размещено:

- 20 летних кафе;

- 57 квасных автоцистерн;

- 32 морозильных прилавка «Мороженое»;

- 68 площадок для организации елочных базаров.

В 2011 году Постановлением Главы города Абакана была утверждена Схема размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования город Абакан, Решением Абаканского городского Совета депутатов утвержден порядок размещения торговых объектов на территории города Абакана.
Было организовано торговое обслуживание горожан при проведении городских и республиканских культурно-массовых и спортивных мероприятий. Всего заключен 961 договор на участие в торговом обслуживании.

В 2011 году специалистами отдела развития предпринимательства и потребительского рынка совместно с сотрудниками  УМВД России по г. Абакана проведено 31 мероприятие по соблюдению действующего законодательства на потребительском рынке, составлено 29  протоколов об административных правонарушениях. По результатам мероприятий в соответствии с Законом Республики Хакасия от 17.12.2008 № 91-ЗРХ «Об административных правонарушениях» Административной комиссией Администрации города Абакана вынесены решения о наложении штрафных санкций на сумму 26 000 руб. и 9 предупреждений.

Рассмотрены и приняты меры по 21 письменному обращению граждан по вопросам нарушений правил торговли, оказания услуг общественного питания, санитарных норм, ухудшения условий проживания в связи с деятельностью объектов потребительского рынка. По всем этим обращениям приняты решения, учитывающие интересы горожан и возможности предприятий,  в рамках действующего законодательства.

В 2011 году работа специалистов отдела развития предпринимательства и потребительского рынка Комитета муниципальной экономики Администрации города Абакана в сфере защите прав потребителей была ориентирована в первую очередь на повышение правовой культуры и просвещение потребителей и предпринимателей.

Специалистами проводилась работа по разъяснению законодательства,  как на личных приемах, так и по телефону. Так, в 2011 году по телефону было проконсультировано 247 потребителей.

В секторе защиты прав потребителей рассмотрено 526 обращений граждан, в том числе:

- по оказанию бытовых услуг 126 обращений;

-по продаже некачественных непродовольственных товаров 400 обращений.

Оформлено 150 претензий, оказано 8 консультаций по оформлению исковых заявлений. Проконсультировано 52 предпринимателя.

Работа по защите прав потребителей проводилась на основе индивидуального подхода к каждому потребителю. Учитывая большое количество дел по защите прав потребителей, рассматриваемых судами, а также длительность их рассмотрения, широко используются несудебные формы разрешения споров.
Задачи на 2012 год:

1. Разработка  и утверждение Муниципальной программы «Развитие торговли в городе Абакане на 2012 -2014 годы».

2. Продолжение работы по упорядочению размещения нестационарных торговых объектов на территории города Абакана.

3. Совершенствование механизма защиты прав потребителей при приобретении товаров.

Считаем, что проведение конференций, совещаний по обсуждению наиболее актуальных вопросов в сфере потребительского рынка, а именно в части реализации Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Федерального закона от 30.12.2006 № 271 - ФЗ «О розничных рынках и внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», а также в части реализации действующего законодательства в сфере развития предпринимательства позволит разрешить проблемы взаимодействия органов местного самоуправления с органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации, хозяйствующими субъектами, кроме того позволит повысить профессиональный уровень специалистов. 

