Биробиджан

Во исполнение долгосрочной целевой программы «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области на 2011-2013 годы» выполнены работы по ремонту трёх участков улично-дорожной сети за счет средств федерального бюджета и бюджета городского округа на условиях софинансирования.  

В рамках ведомственной целевой программы «Ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области на 2011 год» выполнены работы по благоустройству дворовых территорий 54 многоквартирных домов с установкой 4 спортивных площадок за счет средств федерального бюджета и бюджета городского округа на условиях софинансирования.  

Произведена реконструкция уличного освещения  улицы Калинина от улицы Горького до улицы Димитрова, улицы Игоря Петренко. 

В целях поддержания нормального санитарного состояния территории городского округа производились работы по изготовлению и установке контейнерных площадок для сбора твердых бытовых отходов.   

В 2012 году предусмотрено выполнение работ по благоустройству дворовых территорий шести многоквартирных домов. 

В связи с тем, что ежегодно направляемые из бюджета городского округа средства на дорожное хозяйство, благоустройство дворовых территорий в течение длительного периода удовлетворяли потребности в финансовых ресурсах на текущие регламентные работы по круглогодичному эксплуатационному содержанию улично-дорожной сети и дворовых территорий не более чем на 25 процентов, проблема остается актуальной и необходимость её решения безотлагательна.   

