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ОМСК

Международная деятельность муниципалитета

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

Международные и межрегиональные связи города Омска с каждым годом становятся все более весомой составляющей жизни города. Растет их объем, расширяется география, обогащается содержание. Их развитие является одной из приоритетных задач Администрации города Омска.

В настоящее время Администрация города Омска активно участвует международных и межрегиональных выставках, презентациях Омска в российских городах, странах дальнего и ближнего зарубежья, а также в организации торгово-экономических миссий. Эта работа очень важна не только для формирования позитивного образа Омска, но и для привлечения инвесторов, способных вкладывать финансовые средства в развитие города.

При участии Администрации города Омска в 2012 году была проведена торгово-экономическая миссия омских деловых кругов в город Уфу (Республика Башкортостан), в рамках которой прошли биржа контактов, презентация промышленного и инвестиционного потенциала Омска, более 40 бизнес-встреч; организована торгово-экономическая миссия омских официальных и деловых кругов в город Алматы (Республика Казахстан), в рамках которой представители официальных и деловых кругов города Омска участвовали в Третьей ежегодной российско-казахстанской промышленной выставке Expo-Russia Kazakhstan 2012 в формате коллективного стенда, в работе I Алматинского бизнес-форума «Единое экономическое пространство – новые перспективы, условия и возможности для инновационного пути развития предприятий малого и среднего бизнеса», была организована биржа контактов между алматинскими и омскими предпринимателями.

Состоялось более 40 международных встреч в Администрации города Омска, среди которых можно отметить: встречу Мэра города Омска с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Казахстан в Российской Федерации Г.И. Оразбековым; встречу Мэра города Омска с Председателем Совета директоров ЗАО «Банк Интеза», Главой представительства банка Интеза Санпаоло (Итальянская Республика) в России А. Фалико, подписание Протокола по итогам встречи Мэра города Омска В.В. Двораковского с Главой представительства банка Интеза Санпаоло (Итальянская Республика) в России А. Фалико.

В рамках празднования Дня города Омска 25 иностранных и иногородних делегаций посетили Омск. 

Установление новых связей с муниципалитетами дальнего и ближнего зарубежья свидетельствует о признании Омска как стабильно развивающегося, привлекательного для международного сотрудничества города, что в свою очередь позволяет укреплять инвестиционный имидж мегаполиса. В 2012 году у города Омска появилось 2 новых города-партнера: Фучжоу (Китайская Народная Республика) и Анталья (Турецкая Республика). Кроме того, состоялось переподписание Соглашения о сотрудничестве и партнерстве между городом Омском (Российская Федерация) и городом Пуховым (Словацкая Республика), самым первым городом-партнером города Омска.

Также необходимо отметить, что представители Администрации города Омска активно принимают участие в международных инвестиционных форумах, конгрессах, ярмарочно-выставочных мероприятиях, например, наиболее значимыми можно обозначить следующие мероприятия:

- 27 января 2012 года в городе Омске проведен Саммит по недвижимости, на котором обсуждались перспективы и тенденции развития основных сегментов недвижимости в Омске с участием более 100 известных российских и зарубежных экспертов в области недвижимости;

- 20 – 22 сентября 2012 года Мэра города Омска принял участие в XI Международном инвестиционном форуме «Сочи – 2012» (город Сочи);

- 20 декабря 2012 года Администрации города Омска участвовала в V Международном смотре-конкурсе городских практик городов СНГ и ЕврАзЭС «Город, где хочется жить». Получены дипломы в следующих номинациях:

- «Создание системы планирования социально-экономического развития города Омска»;

- «Организация эффективного взаимодействия Администрации города Омска с населением через территориальное общественное самоуправление в 2010 – 2012 годах»;

- «Поддержка людей с ограниченными возможностями здоровья»;

- «Организация работы детских библиотек»;

- «Краеведческая экскурсионная деятельность омских муниципальных библиотек как воспитательный потенциал изучения города»;

- «Сотрудничество Администрации города Омска с социально ориентированными некоммерческими организациями».

В июне 2012 года солисты Сибирского хореографического ансамбля «Русь» приняли приглашение начальника по культуре и социальным вопросам Турции Адема Акюрека принять участие в фестивале «Дни русской культуры в Турции» и блистательно выступили на сценических площадках Анталии, крупнейшего курортного города. В ноябре 2012 года официальная делегация, в состав которой вошли заместитель Мэра города Омска И.М. Касьянова, художественный руководитель бюджетного учреждения культуры города Омска «Камерный ансамбль «Мюзет» В.Н. Плужник, главный дирижер бюджетного учреждения культуры города Омска «Русский камерный оркестр «Лад» С.Е. Безбородов, приняла участие в XIII международном фестивале классической музыки в городе Анталия. В рамках официальной программы пребывания в Турции омичи смогли посетить Камерный оркестр Бодрума, Стамбульский государственный театр оперы и балета, Государственный симфонический оркестр Анталии. С целью дальнейшего сотрудничества в области культуры заместитель Мэра города Омска И.М. Касьянова и Мэр города Анталия Мустафа Акайдын подписали Соглашение об установлении сотрудничества между Омском и Анталией.

В июне 2012 года Драматический Лицейский театр в составе театральных коллективов из 15 стран принял участие в XXIV Международном фестивале «Встречи Молодых Европейских театров» (г. Гренобль, Франция). В рамках фестиваля «лицеисты» представили вниманию публики премьерный спектакль «Шалый» по пьесе Ж.-Б. Мольера. Необходимо также отметить, что Лицейский – единственный российский театр, который был приглашен в 2012 году. Кроме того, «Шалый» стал спектаклем, который закрывал фестиваль, что всегда является очень почетным.

Какие задачи стоят в 2013 году?

Основные задачи в области международной деятельности на 2013 год:

1) повышение эффективности сотрудничества города Омска с городами Российской Федерации и иностранных государств, региональными и иностранными организациями;

2) укрепление существующих и налаживание новых взаимовыгодных внешнеэкономических, международных и межмуниципальных связей, их активное использование для обеспечения устойчивого развития экономики, повышения благосостояния населения города Омска;

3) содействие укреплению и развитию внешнеэкономического и межрегионального сотрудничества организаций города Омска;

4) организация и проведение торгово-экономических миссий и официальных презентаций российских и зарубежных деловых кругов города Омска в странах дальнего и ближнего зарубежья, субъектах Российской Федерации.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

АСДГ может оказать помощь в изучении и обмене положительным опытом городов в следующих вопросах: 

- развитие внешнеэкономического и межмуниципального сотрудничества городов и привлечение инвестиций;

- установление и развитие партнерских отношений между российскими и зарубежными городами;

- продвижение положительного имиджа города на территории Российской Федерации и за ее пределами;

- необходимость присвоения и поддержания кредитных рейтингов муниципальным образованиям.

Развитие туризма

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

Библиотекари-экскурсоводы омских муниципальных библиотек в течение нескольких лет успешно проводят тематические пешеходные экскурсии по городу для иностранных делегаций, жителей города, учащихся школ, гимназий, средних специальных учебных заведений и студентов вузов. Это экскурсии: 

- «Поручаю себя вашей доброй памяти» – экскурсия знакомит с местами пребывания Ф.М. Достоевского в нашем городе;

- «Омская крепость» – экскурсия по территории Второй Омской крепости, в ходе которой можно узнать об истории возникновения Омска, строительстве новой крепости на правом берегу Оми, первых домах и сооружениях города, а также о людях, стараниями которых строился и развивался Омск;

- «Воскрешенные из забвения» – экскурсия по православным храмам, расположенным в историческом центре города;

- «Станция «Омск» и окрестности» – увлекательное путешествие в историю железнодорожной станции «Омск», привокзальной площади города Омска и прилегающей к ней территории;

- «Казачий форштадт: прошлое и настоящее» – экскурсия проходит по той исторической части Центрального округа Омска, которая ранее называлась Казачьим форштадтом);

- «Редкие страницы лесной книги Омска» – экологическая природоведческая экскурсия по территории ботанического памятника природы «Лесной участок на территории городского Дворца пионеров и школьников»;

- «Императорский Омск» – экскурсия посвящена памятным местам, памятникам истории и архитектуры города, связанным с пребыванием на омской земле представителей российской императорской семьи Романовых и многие другие.

В 2012 году бюджетным учреждением города Омска «Омские муниципальные библиотеки» разработаны и проведены несколько экскурсионных маршрутов с учетом индивидуальных пожеланий организаторов экскурсий. Так, 28 июня 2012 года проведена экскурсия по историческому центру города для 150 участников комплексной научно-педагогической и религиозно-нравственной акции «Славянский ход – 2012», в числе которых были известные российские ученые, педагоги, школьники и студенты, деятели культуры, священнослужители.

2 августа 2012 года состоялась автобусно-пешеходная экскурсия по историческому центру Омска и территории Второй Омской крепости для участников латвийского фольклорного ансамбля «Друва», прибывших в Омск для участия в мероприятиях в рамках празднования Дня города.

4 августа 2012 года проведена пятичасовая пешеходная экскурсия по исторической части города и территории Второй Омской крепости для гостей фестиваля «Киносозвездие России»: актера Андрея Носкова, народного артиста Российской Федерации, режиссера Александра Прошкина, президента Петербургской ассоциации кинопрессы, киноведа Александра Позднякова.

8 ноября 2012 года состоялась автобусно-пешеходная обзорная экскурсия по городу для начальника отдела управления проектами Российской государственной библиотеки для молодежи Александра Пурника.

22 ноября 2012 года прошла запланированная пешеходная экскурсия по историческому центру Омска для гостей Открытого фестиваля документального кино «Сибирь»: начальника отдела медиаобразования КГАУК «Пермский краевой госкиноцентр» «Пермкино», соруководителя международного фестиваля документального кино «Флаэртиана» (г. Пермь) Ольги Ахмедзяновой, заместителя директора Открытого фестиваля документального кино «Россия» (г. Екатеринбург) Татьяны Батуриной, режиссера и теоретика документального кино Дан Джева (Израиль).

В 2012 году в рамках знакомства с нашим городом общественный культурно-исторический комплекс «Омская крепость» посетили 96 гостей из Канады, Шотландии, Англии, Норвегии, Германии, Швейцарии, Польши, Чехии, Словакии, Казахстана, а также крупных российских городов: Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Курска, Красноярска, Кемерово, Челябинска, Томска, Хабаровска, Казани и других. Наибольшей популярностью среди иностранных и иногородних посетителей комплекса пользуются «Обзорная экскурсия по Второй Омской крепости» и «Третья столица».

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Одним из достижений последних лет в сфере развития туризма можно считать проведение конференции АСДГ «Управление туризмом в муниципальных образованиях Сибири и Дальнего Востока: опыт и перспективы» в рамках Байкальского международного туристического форума «Туризм в России: модернизация экономики и благосостояние общества». В мероприятии приняли участие представители Москвы, Томска, Благовещенска, Артема, Новосибирска, Улан-Удэ и других городов. На конференции участники обсудили практику развития туризма в муниципальных образованиях России и вопросы формирования положительного имиджа.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в 2012 году?

В 2012 году у департамента культуры Администрации города Омска не возникало неразрешимых проблем, связанных с развитием туризма и формированием положительного имиджа города в международном сообществе.

Какие задачи стоят в 2013 году?

Задачи, стоящие перед департаментом культуры Администрации города Омска в 2013 году: развитие и совершенствование туристических связей, эффективная реализация инвестиционных проектов в индустрии туризма, формирование самобытного туристского продукта города Омска.

Сфера туризма является одной из ключевых сфер экономики, объединяющей различные направления жизнедеятельности: культуру, здравоохранение, образование, торговлю, строительство и другие. В связи с этим считаем целесообразным привлекать внимание к данному вопросу руководителей и специалистов всех министерств и ведомств, так как лишь комплексный подход к развитию сфер туризма позволит стимулировать социально-экономическое развитие территорий Сибири и Дальнего Востока.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Исполнительная дирекция АСДГ может оказать содействие в проведении конференции, посвященной проблемам развития туризма в муниципальных образованиях России.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным проведение конференции (совещания) на тему: «Управление туризмом в муниципальных образованиях Сибири и Дальнего Востока».

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Вопросы для обсуждения: «Комплексный подход к развитию сферы туризма», «Управление туризмом в городах Сибири и Дальнего Востока: опыт и перспективы».

