ЮЖНО-САХАЛИНСК

В 2012 г. успешно проведены следующие мероприятия:

- обмен официальными делегациями с городом побратимом Асахикава (Япония) в рамках празднования 130-летия города Южно-Сахалинска;

- обмен молодежными делегациями спортсменов лыжников с г. Саппоро и с г. Асахикава (Япония); 

- соревнования по футболу среди молодежных команд в г. Асахикава (Япония);

- стажировка врачей муниципальной больницы г. Южно-Сахалинска в лечебных учреждениях г. Асахикава (Япония);

- совещание по вопросам экономического сотрудничества с г. Вакканай (Япония);

- обмен молодежными делегациями с городом Вакканай (Япония);

- визит съемочной группы телекомпании “АСТВ” в город Асахикава в рамках развития туристических обменов между городами-побратимами;

- обмен официальными делегациями с городом-побратимом Хакодатэ (Япония) в рамках празднования 90-летия со дня основания г. Хакодатэ и 15-й годовщины со дня установления побратимских связей между Южно-Сахалинском и Хакодатэ;

- обмен официальными делегациями с городом-побратимом Ансан (Республика Корея).

В 2013 г. предстоит активизировать сотрудничество с г. Хакодатэ (Япония), подписать Соглашение о побратимских связях с г. Вакканай (Япония), в настоящее время сотрудничество с этим городом осуществляется в рамках Декларации о дружбе и сотрудничестве. Провести обмен молодежными делегациями с городом-побратимом Ансан (Республика Корея) и принять участие в ежегодной торгово-экономической ярмарке в этом городе. Провести работу по установлению сотрудничества с г. Анкоридж (США) с перспективой подписания Соглашения о побратимских связях.

Совместно со специалистами г. Асахикава провести в г. Южно-Сахалинске реконструкцию сквера, названного в честь города побратима. 

АСДГ может оказывать консультативную и методическую помощь при проведении международных мероприятий.

Считаем целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли. Наиболее важные – правовые аспекты международного сотрудничества городов-побратимов и дружественных городов. Вопросы регистрации международных организаций , например некоммерческих представительств городов-побратимов , осуществляющих координацию взаимодействия представителей деловых кругов, представителей культуры, спорта, образования, медицины своего города с представителями города-побратима.

Большую помощь АСДГ оказывает в установлении культурных контактов и сотрудничества с городами Дальнего Востока в рамках мероприятий, проводимых ассоциацией (выставки, семинары, тематические конференции). В настоящее время Южно-Сахалинск ведет активную работу по привлечению туристов и развитию инфраструктуры туризма. Открываются новые гостиницы, рестораны, памятники культуры, базы отдыха. Визитной карточкой города является горнолыжный курорт «Горный Воздух». Презентация туристических возможностей г. Южно-Сахалинска на конференции посвященной туризму может оказать влияние на увеличение количества туристов в нашем городе. 

