барнаул

Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

Развитие экономического потенциала города являлось одним из главных приоритетов экономической политики администрации города. В 2013 году продолжена работа, направленная на улучшение инвестиционного климата, создание благоприятной предпринимательской среды, стимулирование экономического роста и модернизации производств. 

В 2013 году одним из ключевых событий стало принятие Стратегии социально-экономического развития города Барнаула до 2025 года. Данный стратегический документ четко определяет, важнейшие цели и задачи стоящие перед городом сейчас и останутся актуальными еще как минимум 10 лет для того, чтобы обеспечить высокий уровень качества жизни горожан.

Инструментами реализации Стратегии станут принятые в ее развитие муниципальные программы.

На территории города Барнаула реализуется 4 ведомственные и 26 муниципальных целевых программ. С каждым годом увеличивается объем расходов бюджета, направляемых на их реализацию: в 2013 городские целевые программы профинансированы на сумму 3103,8 млн.руб., 2012 – на 788,5 млн. рублей. Расходы по программам в 2013 году по отношению к 2012 году увеличились в 3,9 раза.

В 2013 году осуществлялась работа по реализации городской и краевой адресной инвестиционной программ. По итогам года адресная инвестиционная программа города Барнаула профинансирована в объеме1194,6 млн.руб. 

Удалось претворить в жизнь ряд крупных социально значимых для жителей города проектов. Была продолжена реализация принципиального подхода городских властей по комплексной застройке новых микрорайонов. Инициатива администрации города нашла поддержку в Администрации Алтайского края. В рамках реализации Губернаторской программы «80х80» в 2013 году разработана проектно-сметная документация на строительство детского сада на 330 мест в квартале 2008, а также на строительство школы на 550 учащихся с бассейном в квартале 2001.

За счет средств краевого и городского бюджетов в 2013 году сданы в эксплуатацию 2 детских сада:

- в квартале 2034 (на 330 мест) стоимостью 176,6 млн.руб.;

- по ул.Водопроводной,95 (на 95 мест) стоимостью 71 млн.руб.

Реконструирован детский сад по ул.Юрина, 307а (270 мест).

Завершено строительство водопровода по ул.Власихинской стоимостью 10,8 млн.руб. Продолжается строительство насосной станции по ул.Попова,167г, которая позволит снизить давление в тепловых сетях Юго-Западного жилого района, улучшить качество обслуживания потребителей. Завершены работы по строительству водонапорной башни артезианского водозабора в с.Лебяжье. 

Сдан в эксплуатацию десятиэтажный жилой дом на 130 квартир, построенный для обманутых дольщиков. 

В 2013 году для решения проблем вывоза и утилизации бытового мусора создано предприятие ОАО «ЭКО-Комплекс», которому передано 23 единицы техники, в том числе 17 мусоровозов, приобретенных за счет бюджета города. В рамках реализации целевой программы благоустроены 92 контейнерные площадки.

В 2013 году построено более 74,2 км газопроводов, газифицировано 52 котельных и 3049 квартир, на что привлечено 85 млн. руб. внебюджетных средств. На газификацию из краевого и городского бюджетов направлено 64,4 млн. руб.

В рамках реализации программ капитального ремонта многоквартирных домов завершены работы на 99 объектах на общую сумму более 220 млн. руб., произведен капитальный ремонт 16 фасадов, на 32 домах отремонтированы кровли, модернизировано 13 лифтов.

Промышленные предприятия города продолжили реконструкцию и модернизацию своих производств: ЗАО «ТОНАР», ОАО «Алттранс», ООО «АгроСиб-Раздолье», ОАО «Барнаульский пивоваренный завод», ЗАО «Барнаульский молочный комбинат» и другие. Всего на промышленных предприятиях города реализуется 30 инвестиционных проектов на сумму более 6 млрд. руб.

Среди наиболее значимых событий промышленности города Барнаула следует отметить запуск нового сырково-творожного цеха ЗАО «Барнаульский молочный комбинат», начало производства инновационных вагонов-хопперов для перевозки зерна ОАО «Барнаульский вагоноремонтный завод», ввод линии по розливу подсолнечного масла в потребительскую тару на ООО «АгроСиб-Раздолье». 

С целью улучшения инвестиционной привлекательности города ведется работа по реализации мероприятий долгосрочной целевой программы «Повышение инвестиционной привлекательности города Барнаула на 2012-2017 годы», которая предусматривает мероприятия по регламентации работы с инвесторами, маркетингу территории, привлечению новых технологий и бизнес-идей в производственную сферу.

В 2013 году в рамках работы по повышению инвестиционной привлекательности города Барнаула проведена следующая работа:

- актуализирована информация в Инвестиционном паспорте города Барнаула в разделах «Пакет инвестиционных предложений», «Свободные инвестиционные площадки предприятий», «Свободные от застройки земельные участки». Размещена информация о перспективах строительства современных многоуровневых парковочных комплексов, возобновления функционирования Кожзавода, строительство зоны отдыха «Водный парк» и конгрессно-выставочного центра в Барнауле. Составлена и размещена «дорожная карта» инвестора;

- подготовлена заявка на включение туристско-исторического кластера «Барнаул-горнозаводской» в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)» с целью привлечения инвестиций из вышестоящих бюджетов в экономику города;

- подготовлен сборник «Барнаул. Справочник инвестора. 2013»;

- осуществлялось взаимодействие с ВУЗами, бизнес-инкубаторами и бизнес-клубами с целью обеспечения взаимовыгодного сотрудничества по подготовке, продвижению и внедрению инвестиционных и инновационных проектов, разрабатываемых студентами, аспирантами, молодыми учеными и предпринимателями города Барнаула, с КАУ «Алтайский центр ГЧП» по продвижению городских инвестиционных проектов и свободных инвестиционных площадок;

- подготовлена информация об инвестиционных проектах и инвестиционных площадках для включения ее в интерактивную инвестиционную карту Алтайского края;

- разработана методика создания технопарка на территории города, определены потенциальные площадки для его размещения.

Ключевые показатели инвестиционной деятельности говорят о том, что наш город планомерно наращивает свой потенциал. В рейтинге РБК «Лучшие города России по привлекательности для бизнеса» Барнаул в 2013 году поднялся на 3 позиции и занял 25 место среди более 80 крупных городов России.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

1.
Недостаточная инвестиционная активность компаний.

2.
Неполная реализация возможностей участия города в федеральных и краевых целевых программах. 

Какие задачи стоят в 2014 году?

Обеспечить реализацию «Народной программы развития города Барнаула» и Стратегии социально-экономического развития города Барнаула до 2025 года.

Продолжить работу по организации предоставления муниципальных услуг в электронном виде.
Обеспечить содействие развитию филиальной сети многофункциональных центров на территории города.

Продолжить работу по созданию положительного инвестиционного имиджа города.

Увеличить количество реализуемых на территории города инвестиционных проектов.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Ассоциация сибирских и дальневосточных городов в рамках направлений своей деятельности может способствовать обмену опытом городов АСДГ, в частности проведению семинаров и конференций по интересующим вопросам, а также размещению на своем сайте информационной базы социально-экономических показателей городов, входящих в ассоциацию и другой актуальной справочно-аналитической информации.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли? Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Считаем целесообразным проведение конференций (семинаров) по следующим вопросам:

«Плюсы» и «минусы» введения социальных нормативов на электрическую энергию в регионах Сибири. 

Опыт создания технопарков в муниципальных образованиях городов СФО.

Эффективность внедрения концессионных соглашений в сфере энергетики.

Пути внедрения Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в муниципальном образовании.

