Чита

Исполнение доходной части бюджета обеспечено на 98,6 процентов, при плане 5339,2 млн. руб., фактически поступило 5265,5 млн. руб. невыполнение составило 73,7 млн. руб., с увеличением к уровню 2012 года на 5,8 процентов. Расходная часть бюджета за 2013 год исполнена на 94,5 процентов.

При уточненном плане 5703,3 млн.руб., кассовые расходы составили 5387,6 млн. руб. По сравнению с 2012 годом в целом расходы увеличились на 5 процентов. По сравнению с 2011 годом сумма расходов снизилась на 8 процентов.

Выполнение и перевыполнение доходной части бюджета, оптимизация расходов бюджета позволили администрации городского округа в 2013 году сократить дефицит бюджета до 122,2 млн. руб. по сравнению с утвержденным в бюджете 248,2 млн. руб., сократить объем заимствования и расходы на обслуживание муниципального долга в сумме 3,9 млн. руб. Муниципальный долг на 1 января 2014 года составил 165,0 млн. руб., при установленном в бюджете верхнем пределе 325,0 млн. руб. или на 50,8 процентов ниже планового.

Структура доходов бюджета городского округа в 2013 году сложилась следующим образом: налоговые доходы -- 40,4 процентов, неналоговые доходы -12,6 процентов, безвозмездные поступления - 47,0 процентов.

Налоговые и неналоговые поступления исполнены за 2013 год на 111,8 процентов при утвержденных плановых показателях в сумме 2499,6 млн. руб. и фактическом исполнении 2792,4 млн.руб. или с превышением к утвержденным показателям на 292,8 млн.руб., и на 107,0 процентов при уточненных показателях в сумме 2611,6 млн. руб., и фактическом поступлении 2794,2 млн. руб., с приростом на 182,6 млн. руб., с ростом к показателям 2012 года на 6,3 процента (поступления в сопоставимых условиях 2628,0 млн. руб.), к показателям 2011 года с ростом на 19,1 процентов (поступления 2345,1 млн. руб.), к показателям 2010 года с ростом на 26,1 процентов (поступления 2215,8 млн. руб.), обеспеченным за счет дальнейшего роста средней заработной платы, в соответствие с решениями Правительства РФ, эффективного использования объектов, находящихся в государственной и муниципальной собственности, увеличением объемов приватизации путем продажи объектов государственной и муниципальной собственности, активизации деятельности администраторов поступлений, в том числе налагаемых административных штрафов, мероприятий проводимых администрацией городского округа совместно с налоговыми органами.

В процессе исполнения бюджета администрацией городского округа принимались все меры, направленные на обеспечение наполняемости доходной части бюджета и эффективному расходованию средств.

Совместно с Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 2 по г.Чите осуществлялась работа межведомственных комиссий: по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины, по легализации объектов налогообложения, по проблемам оплаты труда. По результатам совместных действий за 2013 год дополнительно поступило в бюджет НДФЛ в сумме 15,8 млн. руб., отрегулировано и зачислено в бюджет невыясненных поступлений в сумме 71,6 млн. руб. Совместные с налоговыми органами действия по повышению уровня собираемости налогов и сборов, упорядочение системы взаимодействия с соответствующими администраторами доходов способствовали росту собственной доходной базы, увеличению объемов финансирования на исполнение расходных обязательств городского округа.

И вместе с тем, несмотря на проводимые администрацией городского округа мероприятия по стабилизации социально-экономического положения в городском округе имеет место неисполнение бюджетных назначений по налогу на доходы физических лиц (97,6 процентов), платы за негативное воздействие на окружающую среду (87,7 процентов). Не исполнение плана по этим источникам обусловлено объективными причинами:

увеличением сумм возмещения на расчетные счета налогоплательщиков, в связи с предоставлением имущественных и социальных вычетов на 35 процентов (с 82000,0 тыс.руб. до 110000,0 тыс.руб.) в соответствии с федеральным законодательством, снижением поступлений от организаций Министерства обороны на 20041 тыс.руб., снятием с учета 35 обособленных предприятий военных организаций и 7 войсковых частей, снижением поступлений по предприятиям железнодорожного транспорта, начиная с 2013 года на уровне 5 процентов, сокращением персонала до 2018 года ежегодно на 5 процентов, в связи с проводимой политикой оптимизации расходов по предприятиям отрасли «производство и распределение электроэнергии», снижением перечисления налога рядом налогоплательщиков в связи с сокращением среднесписочной численности, установлением графиков неполного рабочего дня, то есть по причинам, не зависящим от органов местного самоуправления.

В безвозмездных поступлениях преобладают субвенции на исполнение переданных государственных полномочий и субсидии на софинансирование инвестиционных проектов из федерального и регионального бюджетов. Дотации городскому округу в 2013 году в структуре собственных доходов составила 190,6 млн.руб. или 6,8 процентов.

В структуре расходов в 2013 году, как и прежде значительное место занимают расходы на социально - культурную сферу 3460,7 млн.руб. или 64,2 процента.

В условиях существенного увеличения в потребности бюджетных средств за последние 3 года, связанных с расширением социально значимых обязательств и программных мероприятий, комитету по финансам удалось обеспечить своевременное финансирование на оказание муниципальных услуг, что позволило муниципальным учреждениям не допустить кредиторской задолженности по заработной плате работникам и оплате коммунальных платежей.

В процессе исполнения расходной части бюджета осуществлялся контроль за эффективным расходованием средств, принимались меры по оптимизации расходов бюджета городского округа. В результате конкурсного отбора поставщиков товаров и услуг снижены затраты на приобретение оборудования, товаре -материальных ценностей, капитальный ремонт, выполнения других услуг для муниципальных заказчиков в сумме 51,4 млн. руб., осуществлялся контроль за лимитируемыми расходами, что позволило сократить затраты на оплату тепловой и электрической энергии в сумме 12,2 млн. руб.

В 2013 году объемы финансирования капитальных вложений составили 679,6 млн.руб. За счет средств бюджета осуществлялось строительство и реконструкция значимых для города объектов социально - культурного значения.

Особое внимание уделяется повышению прозрачности бюджетного процесса и созданию стимулов для его участников к внедрению передовых технологий управления средствами и повышению их эффективного использования. Два раза в год производится мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета городского округа. В результате по итогам оценки качества управления муниципальными финансами Министерством финансов Забайкальского края городскому округу «Город Чита» присвоена 2 степень качества бюджетного процесса.

При передаче отдельных полномочий органов местного самоуправления на другой уровень бюджетной системы РФ происходило уменьшение доходных источников в гораздо большем объеме, нежели необходимо для финансирования данных полномочий. Такие финансовые решения приводят к подрыву финансовой независимости местного управления и ставят под удар дальнейшее исполнение прочих расходных полномочий, что недопустимо.

Закон Забайкальского края «О межбюджетных отношениях в Забайкальском крае» от 20 декабря 2011 года №608-ЗЗК на наш взгляд, не отвечает задачам, изложенным в Концепции повышения эффективности межбюджетных отношений и качества управления государственными и муниципальными финансами в РФ, не создает стимулов для увеличения доходов местных бюджетов, не способствует укреплению финансовой обеспеченности муниципальных образований, а, следовательно, и развитию социально-экономического положения всего региона. Утвержденной методикой расчета дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности городских округов при расчете индекса бюджетных расходов используется репрезентативная система расходов, которая включает не полный перечень расходных полномочий ОМСУ. Кроме того, в законе не предусматривается формирование бюджетов развития, так необходимых для дальнейшего социально-экономического развития территорий. Это не позволяет привлекать средства вышестоящих бюджетов и частных инвесторов для их развития и участия в национальных проектах «Доступное и комфортное жильё - гражданам России», средства из Фонда содействия реформированию ЖКХ и других не менее важных государственных проектах.

Общая потребность городского округа на выполнение полномочий, установленных 131-ФЗ и Уставом городского округа в 2013 году значительно выше, чем возможности бюджета. В результате основные полномочия городского округа выполняются в недостаточном объеме, значительно сокращены объёмы финансирования на капитальное строительство и реализацию муниципальных целевых программ.

Предложения по развитию местного самоуправления

1.
Необходимо расширить налоговые полномочия органов местного само управления, в сфере правового регулирования местных налогов и сборов:

- предоставить полномочия по администрированию налогов муниципалитетам. Органы местного самоуправления должны иметь право получать в налоговых органах информацию о конкретных налогоплательщиках, имеющих задолженность перед местными бюджетами, невозможность получения таких данных под предлогом коммерческой тайны не позволяет эффективно воздействовать на должников и обеспечивать исполнение доходной части местных бюджетов;

-
передать полномочия по распоряжению земельными участками на терри тории городских округов, государственная собственность на которые не разгра ничена, муниципальным образованиям.

2. Продолжить практику отмены на федеральном и региональном уровне льгот по земельному налогу, налогу на имущество физических лиц или компен сировать муниципальным образованиям из федерального бюджета действующие льготы.

3. В целях увеличения налогооблагаемой базы:

· решить вопрос о передаче на муниципальный уровень всех видов нало гов от малого бизнеса;

· увеличить долю отчислений подоходного налога городским округам, как наиболее равномерно распределенного налога. 

4.
Для установления механизма привлечения физических лиц к ответствен ности за уклонение от регистрации имущественных прав на объекты недвижимо сти необходимо:

· внести изменения в налоговое и административное законодательство;

· по налогу на имущество физических лиц, земельному налогу разработать законодательный акт по установлению сроков регистрации объектов строитель ства.

5. В целях возможности реального воздействия органов местного само управления на хозяйствующие субъекты обеспечить муниципалитеты админист ративными рычагами, передав полномочия по созданию административных ко миссий и взиманию штрафов, зачисляемых в местные бюджеты, но не путем пе редачи государственных полномочий по организации административных комис сий, а в виде собственных полномочий, или вернуть практику зачисления штра фов в бюджет муниципального образования, где совершено правонарушение, то есть по принципу территориальной подведомственности.

6. При наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями осуществлять передачу средств на их исполнение в полном объе ме, в том числе и на администрирование.

Проводимая администрацией городского округа бюджетная и налоговая политика будет ориентирована на содействие социальному и экономическому развитию городского округа, эффективное управление муниципальными финансами, на дальнейшее внедрение передовых методов управления и повышения результативности бюджетных расходов, на повышение качества и доступности муниципальных услуг населению городского округа, для чего в 2014 году необходимо решить следующие задачи:

· обеспечить исполнение утвержденных показателей бюджета на 2014 год;

· осуществлять мониторинг основных параметров доходной и расходной части бюджета;

· обеспечить контроль за целевым и эффективным использованием средств бюджета городского округа, принимать действенные меры к нарушителям бюд жетного законодательства и возмещению ущерба.

Важным направлением остается обеспечение эффективности управления государственной и муниципальной собственностью и увеличение доходов от ее использования за счет интенсивного вовлечения объектов государственной и муниципальной собственности в экономические отношения.

