НОВОСИБИРСК

Что наиболее значительное удалось решить в 2013 году?

В настоящее время основой муниципальной системы образования города Новосибирска является многовариантная сеть муниципальных образовательных учреждений, включающая 510 учреждений, в их числе 127 общеобразовательных школ, 17 гимназий, 18 лицеев, 17 школ с углубленным изучением отдельных предметов, 16 коррекционных, 13 вечерних школ, 2 школы - интерната, 2 начальные школы – детский сад; 246 дошкольных образовательных учреждений; 46 учреждений дополнительного образования и 6 прочих учреждений.
Кроме того в Новосибирске функционирует 21 негосударственное ОУ (13 общеобразовательных школ, 8 детских садов).
В 2013 году созданы новые образовательные учреждения: 

- автономное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 211» в Калининском районе;

- 16 детских садов. 

- Созданы образовательные комплексы на базе 2-х автономных образовательных учреждений Советского района – гимназии № 6 и СОШ № 163; а так же бюджетных учреждений Октябрьского района педагогического лицея и СОШ № 98.

Проведена реорганизация сети образовательных учреждений путем присоединения:

- СОШ № 158 и № 30 Калининского района,

- СОШ № 162 и ДОУ № 197 Советского района, 

- ДОУ № 360 и № 81 Ленинского района,

- В(С)ОШ № 5 и № 26 Дзержинского района, В(С)ОШ № 24 и № 39 Кировского района; 
Кроме того, от департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска переданы функции и полномочия ДОД Центр «Юность», ЦМТ «Мир молодежи» (присоединен к Дому детского творчества «Октябрьский») и ЦМД «Левобережье» (присоединен к ЦДТ Советского района); 

переданы функции и полномочия в департамент культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска - ДЮСШ № 8; в департамент по социальной политики мэрии города Новосибирска - 8 детских домов и МКОУ «Семейный совет».

Для обеспечения комплексного подхода развития сети образовательных учреждений, создания безопасных и доступных условий дошкольного, общего и дополнительного образования, способствующих повышению качества предоставления муниципальных образовательных услуг разработана и утверждена постановлением мэрии города Новосибирска от 10.07.2013 № 6518 долгосрочная целевая программа «Развитие инфраструктуры и материально-технической базы образовательных учреждений города Новосибирска на 2013-2017 гг.».
Уточненный консолидированный бюджет отрасли «Образование» в 2013 году составил 14 937,1 млн. рублей, доля отрасли «Образование» в общем бюджете города составила 35,9%.

В рамках действующих программ, а также за счет внепрограммных расходов отрасли «Образование» на текущий ремонт и подготовку учреждений образования к новому учебному году, и их эксплуатации в зимних условиях, в 2013 году было профинансировано 706,2 млн. рублей:

в 58 ОУ произведен ремонт кровель; в 29 школах выполнена реконструкция столовых с заменой технологического оборудования; в 46 школах полностью или частично произведена замена окон; в 51 ОУ реализованы предписания (291 пункт) надзорных органов; в 16 школах выполнен полный ремонт спортивных залов, и в 6-и восстановлены на территориях стадионы и спортивные площадки, в 21 учреждении образования - ограждения; в 9 школах установлено наружное видеонаблюдение; в рамках ДЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Новосибирске» в 71 ОУ произведены установка системы автоматического регулирования теплоснабжения, установка светодиодных приборов освещения, замена или дооснащение приборов учета теплопотребления.

Построена по современным требованиям и сдана в эксплуатацию 1 сентября 2013 года школа № 211, проведена реконструкция зданий со строительством дополнительных объемов учебных площадей (пристроек) школы № 67 в Ленинском районе и школы № 112 в Советском районе, начаты работы по строительству пристройки и реконструкции школы № 23 в Калининском районе и Гимназии № 9 в Заельцовском районе; реконструировано и сдано в эксплуатацию 16 зданий детских садов на 3 230 мест.

Кадровая политика

По - прежнему, одной из важнейших задач 2013 года стало формирование современного педагогического сообщества, призванного определять дальнейшие перспективы развития отрасли, способствовать повышению имиджа педагогической профессии и статуса педагога.

В муниципальной системе «Образование» города Новосибирска сегодня работают 31670 человек, из них педагогических и руководящих работников – 17792. Имеют квалификационные категории 13878 педагогических и руководящих работников, из них в 2013 году аттестовано 2212.
Государственными и ведомственными наградами награждены 2634 (15 %) педагогических и руководящих работника.
Сохраняется положительная динамика омоложения кадрового состава руководителей отрасли: в 2013 году принято 34 руководителя (6,7%), из них 12 - в возрасте до 40 лет.
Муниципальная система пополнилась 193 молодыми специалистами, при этом стабильно ежегодно более 95 % остаются работать в отрасли.

Этому способствует комплекс мер социальной поддержки, реализуемый муниципалитетом:

- контрактная подготовка выпускников школ за счет средств бюджета города на базе Новосибирского педагогического университета (проходят обучение 60 человек, в том числе 21 приступили к обучению в 2013 году);
- первоочередное предоставление мест в ДОУ штатным педагогическим работникам ОУ, освобождение от родительской платы всех штатных работников дошкольных учреждений и школ, реализующих программы дошкольного образования; 
- улучшение жилищных условий 61 работника отрасли (41 –учитель, 20 воспитателей ДОУ) посредством ВЦП «Улучшение жилищных условий работников муниципальной бюджетной сферы города Новосибирска на 2011 - 2015 годы»; 
- повышение уровня средней заработной платы во исполнение Указов Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики» и от 01.06.2012 № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы». В 2013 году средняя заработная плата педагогических работников: общеобразовательных учреждений составила 29183,0 рубля, учреждений дошкольного образования 20502,0 рубля, учреждений дополнительного образования составляет 20302,0 рубля; средняя по отрасли - 20784,0 рубля.
- ежемесячное возмещение стоимости найма жилого помещения для 568 (1,8%) работников системы образования, из них для 118 работников дефицитных специальностей по 10,0 тысяч рублей, для 450 всех остальных категорий работников по 5,0 тысяч рублей;
- предоставление на льготных условиях с 75% оплатой стоимости из бюджета города 714 путевок на оздоровление педагогических работников в здравницах Новосибирска и Новосибирской области и прохождение реабилитации и оздоровления 657 работников в ведомственном центре здоровья «Магистр»; 
- ежемесячные муниципальные выплаты победителям и лауреатам городских профессиональных конкурсов от 3 до10 тысяч рублей;

- выплата единовременного муниципального пособия молодым специалистам в размере прожиточного минимума; компенсации за проезд 15% работникам; ежемесячного вознаграждения за классное руководство 5140 педагогам.

Кроме того, привлечению в отрасль молодых специалистов способствует реализация:

в течение 4-х лет уникального проекта – повышение квалификации посредством предоставления бюджетного образовательного сертификата на конкурсной основе из средств бюджета города в размере 25000 тысяч рублей (2013 год - 44 человека, за 4 года реализации проекта -134 педагога и руководителя);
 в течение последних трех лет проекта «Молодые лидеры образования». 45 молодых лидеров прошли обучение и посетили практические занятия в лучших ОУ города Новосибирска и других городов (Москва, Санкт-Петербург, Красноярск, Томск) за счет средств бюджета города, 7 участников проекта назначены на руководящие должности в ОУ; 

впервые в 2013 году первого открытого городского конкурса по подготовке кадрового резерва руководителей муниципальных общеобразовательных учреждений города Новосибирска – в настоящее время 42 человека подали документы на участие в конкурсе, 20 из них, после конкурсного отбора, в 2014 году будут продолжать обучение.
Повышению престижа педагогической профессии, формированию позитивного имиджа учителя способствует участие педагогов в профессиональных конкурсах, работа профессиональных объединений:

- за восемь лет реализации приоритетного национального проекта «Образование» 304 педагога города успешно прошли конкурсный отбор и получили денежное поощрение. В 2013 году гранта удостоены 17 педагогов города Новосибирска из 19 возможных по квоте;

- в XXII городском конкурсе «Учитель года» победила Трубина Татьяна Дмитриевна, учитель истории и обществознания Второй Новосибирской гимназии Ленинского района; в IV городском конкурсе «Новой школе – современный учитель» победила Русакова Анастасия Олеговна, учитель английского языка гимназии № 6 Советского района; во II городском конкурсе «Воспитатель года», проведенного впервые в рамках городского конкурса «Учитель года», - Драгун Татьяна Николаевна, воспитатель детского сада № 420 Центрального округа, которая заняла 11 место из 200 заявившихся участников на IV Всероссийском конкурсе «Воспитатель года России -2013»;

- Юрлова Елена Анатольевна, заведующая отделом Центра внешкольной работы «Галактика» Дзержинского района стала лауреатом Регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Сердце отдаю детям»;
- педагог-психолог гимназии № 13 Центрального округа Шустова Екатерина Владимировна стала победителем городского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог – 2013», призером (2 место) IV областного конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог – 2013», лауреатом Всероссийского конкурса «Педагог-психолог России – 2013»;

- на IV Съезде работников образования в городе Иркутске президенту Городского клуба молодых педагогов Петровой Ольге Владимировне, победителю первого конкурса «Новой школе - современный учитель», вручен Золотой Почетный знак «Достояние Сибири». 
Реализация разновременных социально значимых городских проектов, инициаторами многих из которых стали молодые педагоги, получили признание педагогического сообщества не только города Новосибирска, Новосибирской области, но и России. «Площадь учителя», I городской фестиваль интеллектуального творчества педагогической молодежи, посвященный 120 – летию города Новосибирска, «Будаговские чтения» прочно вошли в жизнь наших образовательных учреждений.

Система общего образования.

Деятельность системы общего образования города Новосибирска в 2013 году строилась с учетом основных направлений комплексной программы модернизации, стратегические ориентиры которой - доступность, качество, эффективность. 

Важнейшим элементом системы образования, обеспечивающим единство образовательного пространства, преемственность образовательных программ и их вариативность, государственные гарантии в сфере образования, является федеральный государственный образовательный стандарт, который отражает социальный заказ и рассматривается как общественный договор, согласующий требования к образованию, предъявляемые семьей, обществом и государством.

С сентября 2013 года по новым стандартам обучаются учащиеся 1-х, 2-х и 3-х классов во всех школах города, кроме того, на новые стандарты перешли учащиеся 6-х классов в 25 ОУ, в которых все предыдущие годы стандарты отрабатывались в экспериментальном режиме. 

Комплексный курс «Основы религиозных культур и светской этики» изучают 14209 учащихся 4-х классов.

В рамках Концепции непрерывного образования дальнейшее развитие получила система профильного обучения и предпрофильной подготовки. В 106 образовательных учреждениях - открыто 214 профильных классов, в которых обучается 4484 учащихся по 18 профилям. 

В 2012-2013 учебном году продолжено развитие сети специализированных классов. С сентября 2013 года функционирует 136 специализированных классов в 37 ОУ города (2010 – 16; 2011 – 23, 2012 – 92 в 34 ОУ), том числе 13-инженерно-технологических (СОШ №№ 28, 112, 153, 159, гимназии № № 1, 3, 6, 7, 14, 16, лицеи № № 176, 200, экономический лицей), 5 классов - спортивной направленности.

Существенную роль в совершенствовании содержания образования играет участие в 2013 году школ города в региональных образовательных проектах: «Школа - центр физической культуры и здорового образа жизни» - 29 ОУ; «Сетевая дистанционная школа» - 13 ОУ; «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве» - 17 ОУ.

«Разработка и внедрение модели системы управления качеством образования в ОУ» - 35 ОУ. К этому проекту – особое внимание: - с каждым годом в него стараются войти большее количество школ, среди которых есть и лидеры. Сертификат соответствия международным стандартам системе менеджмента качества ISО 9000, применительно к предоставлению основных и дополнительных образовательных услуг. Всего имеют такие сертификаты 8 ОУ (гимназии - Вторая Новосибирская, № №10, 12, 15, лицеи - №№ 9, 176, 81, Аэрокосмический лицей). 

Важнейшим индикатором продуктивности и качества педагогического труда и в целом результатом работы школы является Единый государственный экзамен.

В 2012/2013 году школу окончили 7723 выпускника 11-х классов, из них 7546 были допущены к сдаче государственной итоговой аттестации, из них в форме ЕГЭ проходили 96 % выпускников и 4 % - в форме государственного выпускного экзамена. 

Выпускники города Новосибирска показали результаты выше по обязательным предметам (русский язык, математика), а также по предметам по выбору (физике, химии, информатике, и географии), чем их сверстники в целом по России и Новосибирской области.

100-бальный результат на ЕГЭ по разным предметам набрали 150 выпускников, что в 5,5 раза больше количества выпускников 2012 года (27 человек).
Наметилась устойчивая тенденция увеличения числа выпускников, показавших результат от 80 до 99 баллов: в 2013 году - 1885 выпускников (2012 год - 1619, 2011 год - 1087). 

В сравнении с прошлым годом выросло количество выпускников, получивших золотые и серебряные медали, всего медалей в 2013 году - 749, из них 391 золотые и 358 серебряные (2012 - 670, из них 350 золотые и 320 серебряные, 2011 - 441, из них 189 золотые и 252 серебряные).
В последние 3 года наметилась положительная динамика сокращения % выпускников, набравших балл, ниже минимального порога ЕГЭ по обязательным предметам, и не получивших аттестат.

Наиболее значимые эффекты в работе по формированию современной системы поиска и поддержки одаренных и талантливых детей получены в результате развития научно-исследовательской деятельности и олимпиадного движения:
в XXXII открытой городской научно-практической конференции НОУ «Сибирь» приняли участие 1118 учащихся, из них 990 - школьники города Новосибирска, 57 -победителей, 236 - лауреатов. Впервые, в рамках НОУ, на базе Детско-юношеского центра «Планетарий» состоялось заседание секции «Астрономия и космонавтика»;
во Всероссийской научно-практической конференция «Национальное достояние России» в Москве приняли участие 38 учащихся, из них 22 учащихся стали дипломантами, 3 учащихся завоевали высшую награду - серебряный знак «Национальное достояние России» (выпускники 11 классов: Петухова Елизавета, гимназия № 6 «Горностай»; Власова Диана, лицей № 22; Траулько Максим, 10 кл., лицей № 81).
Всероссийская предметная олимпиада школьников прошла в 2013 году при высокой активности - 111 050 учащихся стали участниками олимпиад разного уровня, Всероссийский уровень – 69 участников от города Новосибирска, из них 55 победителей.

В июне 2013 года в городе Новосибирске прошли Международные детские игры «Спорт – Искусство – Интеллект». Реализовано три инновационных проекта: «Интеллект-центр МДИ», «Детский волонтерский отряд интеллект-центра МДИ», «Детское телевидение города Новосибирска. Освещение МДИ». В период проведения игр Интеллект - центр посетили 2382 учащихся из 8 стран мира и 71 города России. 

В сентябре 2013 года на базе центра «Планетарий» реализована программа для школьников восьмого Сибирского Астрономического форума. В программе работы Форума приняло участие 200 школьников из Новосибирска и Новосибирской области. 

В Городских молодежных соревнованиях по робототехнике приняло участие 34 команды с 48 роботами в 7 категориях.

Создана Городская детская редакция, как общегородское школьное журналистское объединение на базе действующего детского информационно-развлекательного журнала «TIMIX», включающее 6 общеобразовательных учреждений (ВНГ, лицей № 9, гимназии №№ 7 «Сибирская», 16 «Французская», «Новосибирская классическая гимназия № 17», СОШ № 86). 
На базе загородных лагерей организовано 13 профильных смен для 1250 одаренных детей в различных областях знаний.

Подтверждением эффективности системы выявления и поддержки одаренных детей являются победы во Всероссийских, международных, региональных конкурсах. Ежегодно более 6,5 тысяч детей становятся лауреатами и победителями всех уровней соревнований, смотров, конкурсов Европы, России, Международных фестивалей и конкурсов.

Гран-при в номинации «Хореография» V Сибирского международного фестиваля творчества Детей и Молодежи «Надежды Планеты», XXIII фестиваля хореографического творчества «Танцевальные встречи» в рамках Международного фестивального движения «Подснежник», Международного фестиваля-конкурса «Виват, Италия!» (г. Римини) и Гран-при, Золотой лауреат в номинации «Стилизация народного танца» Международного конкурса - фестиваля детского и молодежного творчества «Весенние выкрутасы -2013» (г. Казань) - образцовый коллектив ансамбль народного танца «Сибирские узоры» Дома творчества им. А. И. Ефремова;

Гран-при Международного фестиваля «Морская звезда» (г. Алупка) - оркестр русских народных инструментов Центра детского творчества «Содружество»; 

Гран-При XIII Международного фестиваля «Друзья Болгарии» (Болгария) - образцовый ансамбль танца «Зоренька» центра внешкольной работы «Пашинский»;

Гран-при Международного фестиваля детско-юношеского творчества «Славянский букет» в рамках Международного фестивального движения «ПОДСНЕЖНИК» г. Кранево, Болгария - Маргарита Ворстер, студия эстрадного вокала «Идиллия»

Призер Кубка Мира по спортивной аэробике Конакова Татьяна ФСЦ «ТИГР»;

1 место в Соревнованиях по боксу Международных детских игр «Спорт-искусство-интеллект»- Кляузер Вадим ДЮСШ «Первомаец».

Кроме того, развитию детей способствовало:

- открытие нового образовательного портала «Библиотека сибирского краеведения», который содержит в себе материалы по истории Сибири, Новосибирской области, города. В настоящее время сайт насчитывает 15 000 статей по краеведению, более 700 уникальных фотографий, 36 фильмов, предоставленных Музеем города Новосибирска и киностудией «Азия-фильм», 78 исторических и современных кар;

- проведение в четвертый раз Открытого городского фестиваля детского экранного творчества «Кинорадуга», в котором приняли участие 66 детских медиастудий (теле-, видео-, фотостудий и студий компьютерной графики) из ОУ 10 районов города, 3 районов области (Искитимский, Ордынский, г. Бердск) и городов России – Красноярск, Воронеж, Ярославль, Нелидово, Нефтекамск. 
- участие в организации прямой трансляции Детских международных игр «СПОРТ, ИСКУССТВО, ИНТЕЛЕКТ», освещение состязаний в качестве журналистов, видеооператоров, комментаторов режиссёров детским телевидением. 

Дошкольное образование

В условиях принятия нового закона «Об образовании в Российской Федерации», с 1 сентября 2013 года дошкольное образование стало одним из полноправных уровней общего образования. 

Всего дошкольным образованием в Новосибирске охвачено 66 969 детей от 1,5 до 7 лет, их них 59 871 ребенок в возрасте от 3 до 7 лет, причем численность детей этой возрастной категории только за последние три года увеличилась на 9 880 человек.

В соответствии с ведомственной целевой программой по обеспечению доступности услуг дошкольного образования на территории города Новосибирска за пять лет – с 2011 по 2015 годы планируется создать 12 684 тысячи новых мест для детей дошкольного возраста. С 2011 по 2013 год фактически введено – 10 370 мест, что на 64 % сверх запланированных 6329 мест.

В 2013 году введено 3450 мест для дошкольников, из них:

- 100 мест открыто дополнительно в действующих детских садах; 120 мест в общеобразовательных учреждениях; 3230 мест за счет строительства 16- ти зданий детских садов.

Среди 16 зданий, построенных в 2013 году, 2 из них возведены частными инвесторами с последующим выкупом муниципалитетом.

К концу 2013 года, с учетом ввода мест по «новой сети», потребность населения города Новосибирска в услугах дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет будет удовлетворена на 90 %. 

Наряду с вводом стационарных мест для дошкольников за последние годы активно развивались альтернативные формы дошкольного образования:

открыто 369 групп кратковременного пребывания различной направленности, которые посещают 6692 ребенка дошкольного возраста, в том числе и для детей с особыми образовательными потребностями и детей-инвалидов, которые не могут посещать дошкольные учреждения, созданы группы кратковременного пребывания «Особый ребенок» в 6 детских садах (д/с № 9, 59, 405, 10, 215, 163); 

функционировали 60 консультативных пунктов для родителей, чьи дети не посещают детские сады, а также родителей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов;

23 «семейных детских сада», в качестве структурных подразделений действующих ДОУ, в них воспитывается 79 детей (в 2012 году- 19 садов, 69 детей). 

Муниципальные дошкольные образовательные учреждения активно принимают участие в конкурсах различных уровней:

- в областном конкурсе «Детский сад года Новосибирской области – 2013» абсолютным победителем стал МБДОУ детский сад № 439 Дзержинского района;

- проведен городской конкурс детско-родительских работ и вокально-танцевального творчества «Славный город Новосибирск» среди педагогов, родителей и воспитанников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, посвященный 120-летию нашего города. 

Всего в конкурсе приняли участие 126 муниципальных дошкольных образовательных учреждений (358 воспитанников, педагогов и родителей). Наибольшее количество победителей в номинациях конкурса в МКДОУ города Новосибирска «Детский сад № 450 «Сибирская сказка».

Дополнительное образование

В 2013 году продолжена работа по совершенствованию системы дополнительного образования детей, воспитательной работы в ОУ. В отрасли функционировали 46 учреждений дополнительного образования детей (24- многопрофильные, 16 - спортивной направленности, 6 - прочие (3 учреждения для взрослых, 2 морских центра, «Автогородок»), в которых ежегодно занято более 80 тысяч обучающихся (более 60%). 

В целях формирования и развития патриотических чувств подрастающего поколения в отрасли действовало 203 патриотических объединения, более 4000 тысяч обучающихся принимали участие в городских играх и соревнованиях патриотической направленности, в учебных сборах участвовало 2833 юношей из 178 общеобразовательных учреждений, эффективно работало 160 школьных музеев.

В целях создания условий для формирования приоритета здорового образа жизни и обеспечения здоровья детей в 2013 году продолжена работа по решению задач улучшения организации физкультурно-спортивной работы:

действовали 199 «Школ, содействующих укреплению здоровья», в которых созданы условия, необходимые для сохранения и укрепления здоровья детей;
реализовывался региональный проект «Школа - центр физической культуры и здорового образа жизни» в 14 ОУ (СОШ №№ 59, 13, 159, 8, 105, 196, 50, 202, 141, 29, Гимназии № 10, 16, 14, ВНГ);

продолжали эффективно работать открытые в 2012 году на базе 5 образовательных учреждений (СОШ №№ 29, 109, 159, 160, 179) специализированные спортивные классы для одаренных детей (по видам спорта) с углубленным учебно-тренировочным процессом;

- эффективно использовалась имеющаяся материальная база образовательных учреждений и велась планомерная работа по капитальному ремонту спортивных залов. Всего отремонтировано 43 спортивных зала, из них 16 в 2013 году ;в рамках реализации регионального комплекса мер по модернизации общего образования в Новосибирской области приобретен спортивный инвентарь для 52 образовательных учреждений.

В 2013 году увеличилась общая численность детей и подростков, занимающихся физической культурой и спортом в отрасли «Образование» по сравнению с 2012 годом: 

в «Президентских состязаниях» - 42262 (2012 год -41043), в «Президентских играх» 78559 (2012 -46917). Команда Лицея № 136 Ленинского района города Новосибирска дважды становилась победителем регионального этапа Всероссийских Президентских соревнований «Президентские спортивные игры».

Более 2,5 тыс. обучающихся и воспитанников принимали участие в ХХII городских летних играх школьников по 21 виду спорта; более 5,0 тыс. школьников участвуют в полумарафоне памяти Александра Раевича и во Всероссийскомлегкоатлетическом мероприятии «Кросс наций», в XXII городских летних играх школьников по 21 виду спорта - более 2,5 тысяч детей;

более 10 тысяч учащихся школ и воспитанников учреждений дополнительного образования принимают участие в зимних видах спорта; 
по 16 видам спорта ежегодно проводятся соревнования между сборными командами образовательных учреждений города Новосибирска.

В целях совершенствования организации полноценного рационального питания, формирования культуры здорового питания школьников в 2013 году принята ведомственная целевая программа «Совершенствование организации школьного питания в городе Новосибирске» на 2013–2016 годы:

общий объем финансирования программы: 682 469,5 тыс. руб., в том числе в 2013 году – 166 249,3 тыс. рублей;

в 33 ОУ проведены ремонтные работы, поставлено технологическое оборудование для школьных столовых; горячим питанием охвачено 114,8 тыс. обучающихся (84,1 %) (в 2012 году 82,6 %); в 2013 году прошли обучение 215 поваров , 50 педагогов; в 136 школах реализуется программа «Разговор о правильном питании», проводится городской конкурс «Мы за правильное питание»; в 57 ОУ внедрена система безналичных расчетов питания.
Успешно прошла летняя оздоровительная кампания.

Благодаря объединению усилий и скоординированной деятельности всех заинтересованных и ответственных структур и ведомств в летний период 2013 года охвачено организованными формами оздоровления, отдыха и труда 119 806 учащихся (в 2012 году – 119 001), в том числе по отрасли «Образование» - 77 442, из них: 

в загородных оздоровительных учреждениях Новосибирской области - более 28 000 человек; в профильных сменах приняло участие 1250 детей, в лагерях с дневным пребыванием детей - 18 311 человек в 183 образовательных учреждениях, из них 4 652 ребенка, находящихся в трудной жизненной ситуации; всеми формами трудоустройства было охвачено 26 319 подростков, из них: 2085 подростков были трудоустроены на предприятиях города и в образовательных учреждениях, 1 485 школьников работали в 129 трудовых отрядах, организованных совместно с органами ТОС, было сформировано 397 ремонтных бригад и 683 бригады по благоустройству с участием 18 000 школьников.
В целом выраженный оздоровительный эффект составил - 89,9 %, по сравнению с прошлым годом увеличился на 2,9 %. 

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году.

Удовлетворить 100% потребность населения города Новосибирска в услугах дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет.

4. Основные задачи в сфере образования на 2014 год:

1. Реализация положений Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

2. Дальнейшее развитие и совершенствование инфраструктуры, материально–технической базы образовательных учреждений. Комплексное развитие сети образовательных учреждений, обеспечение доступности дошкольного, общего и дополнительного образования независимо от территории проживания, создание социально-педагогических условий для расширения практик социального партнерства в образовании.

3. Осуществление комплекса мер по поэтапному введению федеральных государственных образовательных стандартов. Создание условий для внеурочной деятельности и организации дополнительного образования.

4. Создание условий для сохранения здоровья обучающихся, воспитанников, обеспечение комплексной безопасности образовательного пространства.

5. Формирование современной модели дошкольного образования, создание дополнительных мест для дошкольников, реализация государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

6. Усиление воспитательной компоненты в работе образовательных учреждений. 

7. Развитие кадрового потенциала, создание условий для формирования квалифицированного состава управленческих и педагогических кадров, повышения профессионального мастерства педагогов.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? 

Обсуждение проблемных вопросов, обмен опытом, изучение и внедрение лучших инновационных практик.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли? 

Считаем, что проведение конференций (совещаний) позволит расширить и повысить качество и эффективность системы образования каждого участника АСДГ.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

- Готовность регионов и муниципалитетов к реализации в полном объеме Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации». Эффекты и риски в процессе реализации Закона: экономические, правовые, социальные, педагогические.

- Необходимость разработки подзаконных актов по уровням: федеральный - региональный - муниципальный - локальный.

- Изменения межбюджетных отношений по уровням: субъект федерации - муниципалитет - учреждения образования.

- Вариативность решения проблем доступности и качества дошкольного образования.

- Технология изменения организационного формата: учреждение образования - образовательные организации.

- Развитие ресурсной базы современного муниципального образования: финансово-экономической, материально-технической, кадровой, организационной, научно-методической.







