БИЙСК
Что наиболее значительное удалось сделать в области информационной политики в 2013 году

В 2013 году пресс-центр Администрации города поддерживал нормальные рабочие отношения практически со всеми средствами массовой информации города Бийска. Не было допущено ни одной просрочки по официальным запросам от СМИ. Велся ежедневный мониторинг.

Отметим, однако, что большей частью на данный момент акценты в работе пресс-центра смещаются от официальных (бумажных) запросов в плоскость устных обращений от СМИ. Это на сегодня актуальная необходимость для дальнейшей оперативной отработки и предоставления информации с целью своевременного информирования населения. С помощью городских СМИ было проведено несколько информационных компаний, имеющих большое социальное значение – газификация города, установка приборов учета на коммунальные услуги и другое. 

Какие задачи стоят в 2014 году

Основной задачей на 2014 год является поиск новых методов и форм работы взаимодействия со СМИ для достижения необходимых результатов по информированию населения. На сегодняшний день сформирован прогнозный медиаплан по работе Администрации города Бийска со средствами массовой информации на 2014 год, который включает в себя более 150 мероприятий.
