СУРГУТ

Вопросы местного значения в сфере физической культуры и спорта в городе реализуются по следующим направлениям: 

- в 8 спортивных школах организованно дополнительное образование в сфере физической культуры и спорта. Общая численность занимающихся– 8400 человек;

- организация занятий физической культурой и массовым спортом проходит на базе 3учреждений физической культуры и спорта:

· муниципальное автономное учреждение «Ледовый Дворец спорта»;

· муниципальное бюджетное учреждение «Олимпия»;

· муниципальное бюджетное учреждение «Центр физической подготовки «Надежда» с 22 спортивными площадками и хоккейными кортами на территории города.

Всего в учреждениях физической культуры и спорта культивируется 72 вида спорта 65% из которых олимпийские.

В 2013 году наибольшей популярностью у населения города пользовались виды спорта: плавание, футбол, волейбол, лыжные гонки, баскетбол, лёгкая атлетика, хоккей, шахматы, тхэквондо, дзюдо, бодибилдинг, греко-римская борьба, художественная гимнастика, спортивная аэробика
Что наиболее значимое удалось сделать в 2013 году?

В течение 2013 года спортсмены города Сургута показали следующие наиболее значимые результаты:

· XXII Сурдлимпийские Игры по легкой атлетике, Бган Максим - золотая медаль;Любчик Юлия в составе сборной команды России - серебряная медаль; 

· Чемпионате Европы и Мира по волейболу (юноши), Тройнина М., Гончарова А в молодёжном составе сборной команд России– золотые медали;

· Чемпионате Мира по легкой атлетике,Ашапатова А.В.- 2 золотые медали; Телеш В - серебряная медаль; 

· XXII Сурдлимпийские Игры по волейболу,Дроздов А., Салмин М., Фатин П.,Шмыгин В. в составе сборной команды России - серебряные медали;

· Чемпионат Мира по армспорту, Волкова А.- золотая медаль;

· Чемпионат Мира по гиревому спорту Дедюхина К.- золотая медаль;

· Чемпионат Мира по армспорту,Истомина Т. - серебряная медаль;

· Чемпионат Европы по армспорту,Мазуренко И.- серебряная медаль;

· Чемпионат Мира по пауэрлифтингу,Машинцов С.- бронзовая медаль;

· Чемпионат Европы по лёгкой атлетике (спорт с ментальными нарушениями), в составе сборной команды России: Александрова А. -серебряная медаль;Шайдецкий О.4 место; 

· Первенство Европы среди юниоров по легкой атлетике, Ивашко П.-две золотые медали;

· Международные детские игры «Спорт – Искусство – Интеллект», 2 золотые медали, 9 серебряных медалей, 4 бронзовые медали;

Какие задачи стоят в 2014 году?

В период до 2016 года планируется развитие материально-технической базы в сфере физической культуры и спорта за счёт строительства и ввода в эксплуатацию спортивных сооружений, предусмотренных в рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Сургуте на 2014 – 2016 годы»:

· Кёрлинг центр;

· Центр спорта инвалидов;

· Спортивный комплекс с плавательным бассейном 50 м.

· Обновление содержания деятельности образовательных учреждений, разработка предпрофессиональных программ согласно Федеральному закону от 29.12.2012 №273 «Об образовании в Российской Федерации».

