Норильск

В Норильске вопрос развития туризма на территориях таймырских заповедников всегда был актуальным для нас. В ноябре 2013 года в Норильске состоялось заседание «круглого стола» на тему: «Развитие экологического туризма на особо охраняемых природных территориях Таймыра». В его работе приняли участие руководители города, представители некоммерческой организации «Партнерство для заповедников» и объединенной дирекции заповедников Таймыра.

В целях развития массового туризма планируется определить экскурсионные районы и зоны ограниченного посещения на территории заповедников, организовать места сбора бытовых отходов, а также построить визит-центр.

По предварительным оценкам, ежегодно туристско-рекреационный кластер сможет принимать более 80 тысяч туристов. В перспективе за счет уникального географического положения и созданной инфраструктуры заповедники смогут стать международным центром охраны Арктики.

Общая территория трех объединенных заповедников (Таймырский, Большой Арктический, Путоранский) превышает 10,5 млн. га. Она включает объект природного наследия ЮНЕСКО плато Путорана, районы Центрального Таймыра, зону арктического побережья с островами, заказники Североземельский и Пуринский.

