ОМСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

Администрация города Омска реализует свои полномочия в сфере труда на основании заключенного территориального соглашения о регулировании социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений на территории города Омска на 2013 – 2015 годы (далее – Соглашение), подписанного 14.02.2013.

В области развития социального партнерства работодатели в лице Регионального Объединения работодателей Омской области, профсоюзные органы, Администрация города Омска и Управление Министерства труда и социального развития Омской области по городу Омску активно взаимодействуют по вопросам в сфере труда и социальной поддержки населения, а также при разработке социальных программ. 

Взаимодействие осуществляется посредством участия на этапе принятия решений в работе территориальной комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в городе Омске и городской межведомственной комиссии по вопросам, связанным с защитой трудовых прав работников организаций, расположенных на территории города Омска.

Вопросы защиты социально-экономических интересов и гарантий работников находятся на постоянном контроле социальных партнеров. 

Организована и проводится на постоянной основе «горячая линия» по вопросам соблюдения трудового законодательства в организациях города Омска. В 2013 году на официальном сайте Администрации города Омска начал свою работу онлайн сервис «Защита трудовых прав». 

В течение 2013 года в рамках работы «горячей линии» и онлайн сервиса в целом поступило более 230 обращений граждан по вопросам нарушения трудового законодательства. 

Согласно утвержденному Плану работы Комиссии на 2013 год проведено четыре заседания территориальной комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в городе Омске (далее – Комиссия).

Рассмотрены следующие актуальные вопросы:

- Об уровне заработной платы в городе Омске. О мерах по повышению заработной платы в дошкольных образовательных учреждениях города Омска;

- Об итогах выполнения за 2012 год территориального соглашения о регулировании социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений на территории города Омска на 2010 – 2012 годы;

- О ходе реализации долгосрочной целевой программы города Омска «Создание доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения города Омска» на 2012 – 2015 годы»;

- О реализации проектов, приуроченных к 300-летию основания города Омска;

- О поддержке рабочей молодежи города Омска, в том числе в решении жилищных вопросов;

- О мероприятиях, проводимых в области охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности на территории города Омска;

- О состоянии социального партнерства на предприятиях жилищно-коммунального комплекса города Омска;

- Организация общественных работ на территории города Омска в 2013 году;

- О плане работы территориальной комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в городе Омске на 2014 год.

На заседаниях городской межведомственной комиссии по вопросам, связанным с защитой трудовых прав работников организаций, расположенных на территории города Омска (далее – комиссия), рассматриваются вопросы о соблюдении в организациях всех форм собственности законодательных и иных нормативных актов по труду, в том числе по вопросам своевременной выплаты заработной платы работникам организаций. 

За 2013 год проведено 4 заседания городской межведомственной комиссии по вопросам, связанным с защитой трудовых прав работников организаций, расположенных на территории города Омска (далее – комиссия),
3 заседания рабочих групп департамента в рамках работы комиссии, в рамках которых рассмотрена деятельность 29 организаций по вопросам наличия просроченной задолженности по заработной плате, налоговым платежам в бюджет и внебюджетные фонды, низкого размера заработной платы.

По результатам проделанной работы рост зарплаты работников 14 организаций в течение 2013 года (процент увеличения заработной платы в организациях в среднем составляет от 6,5 до 55 %), просроченная задолженность по заработной плате в организациях погашена на общую сумму более 3,5 млн. рублей, наблюдается положительная динамика по погашению просроченной задолженности по уплате страховых взносов.

По информации Пенсионного фонда в результате работы комиссии от плательщиков в бюджет Пенсионного фонда поступило 25 млн. рублей, что составляет 52,3 % от общей суммы задолженности по страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование.

Помимо этого, Администрация города Омска принимает активное участие в организации и финансировании проведения на территории города Омска оплачиваемых общественных работ, временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые.

Организация общественных работ на территории города Омска осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации от 9 апреля 
1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 1997 года 
№ 875 «Об утверждении Положения об организации общественных работ», постановлением Администрации города Омска от 16 марта 2009 года № 168-п 
«Об утверждении стандартов качества оказания муниципальных услуг города Омска в области социальной политики».

Общественные работы призваны обеспечить потребности города Омска 
в выполнении работ, носящих временный или сезонный характер. Они являются 
не только прекрасной возможностью временного трудоустройства и получения заработка, но также создают дополнительные условия по поддержке социально уязвимых граждан города Омска. Если учесть, что этот труд не требует специальной подготовки, то общественными работами могут воспользоваться граждане, которые длительно не могут найти работу по своей профессии, или те, кто ждет обучения на курсах профессиональной подготовки, а так же выпускники учебных заведений, которым сложно найти работу, не имея опыта по полученной специальности.

Основным работодателем выступает подведомственное департаменту общественных отношений и социальной политики Администрации города Омска Казенное учреждение города Омска «Центр социальной поддержки населения» (далее – Центр). 

Организация общественных работ осуществляется в тесном взаимодействии структурных подразделений Администрации города Омска и их подведомственных учреждений, администраций административных округов города Омска, комитетов территориального общественного самоуправления города Омска, Главного управления государственной службы занятости Омской области.

На данные цели в 2013 году выделено 24,61 млн. руб., из них 17,5 млн. руб. из бюджета города Омска и 7,11 млн. руб. из бюджета Омской области.

В общественных работах приняли участие 3602 человека, в том числе:

- 1556 чел. – ищущие работу;

- 1302 чел. – пенсионеры; 

- 668 чел. – безработные; 

- 76 чел. – студенты.

Приоритетными видами общественных работ в 2013 году стали благоустройство, озеленение и санитарная очистка территорий и сооружений, подсобные, ремонтные и иные общестроительные работы.

Также одной из муниципальных услуг города Омска является оказание содействия в вопросах трудоустройства несовершеннолетним гражданам в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

Затраты на оплату труда несовершеннолетних в июне – августе 2013 года составили 22,49 млн. руб. (июнь – 10,08 млн. руб., июль – 8,15 млн. руб., август – 4,26 млн. руб.), что на 1,5 млн. руб. больше, чем в 2012 году.

Основными задачами организации временного трудоустройства являются приобщение подростков к труду, получение ими профессиональных навыков, адаптация к трудовой деятельности и материальная поддержка.

В летний период 2013 года на базе 227 объектов социальной сферы (общеобразовательных учреждений, дворцов культуры, библиотек, школ искусств, спортивных комплексов, центров социальных услуг для детей и молодежи, комплексных центров социального обслуживания населения) было временно трудоустроено 4 587 подростков, в том числе:

- 2648 человек в трудовые отряды старшеклассников на базе общеобразовательных учреждений;

- 1 086 в учреждения, подведомственные департаменту по делам молодежи, физической культуры и спорта Администрации города Омска;

- 259 человек в комплексные центры социального обслуживания населения, на базе которых были организованы лагеря труда и отдыха для детей из малообеспеченных семей;

- 594 в иные учреждения социальной сферы.

Преимущественное право для временного трудоустройства было предоставлено:

- подросткам из малообеспеченных и многодетных семей, 

- детям, находящимся под опекой граждан и государства, 
а также, состоящим на различных видах профилактического учета.

Количество детей данных категорий составило 1 602 человека (35 % от общей численности трудоустроенных подростков), в том числе:

- 937 несовершеннолетних из малообеспеченных семей (более 20 % от общей численности трудоустроенных подростков);

- 219 - из многодетных семей (4,8 % от общей численности трудоустроенных подростков); 

- 153 подростка, состоящие на учете в территориальных комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав (3,3 % от общей численности трудоустроенных подростков);

- 124 - состоящие на внутришкольном учете (2,7 % от общей численности трудоустроенных подростков); 

- 122 несовершеннолетних, находящиеся под опекой граждан и в приемных семьях (2,7 % от общей численности трудоустроенных подростков);

- 47 - находящиеся под опекой государства (1 % от общей численности трудоустроенных подростков).

Следует заметить, что временное трудоустройство подростков в совокупности с организацией мероприятий по обеспечению их отдыха и оздоровления оказывает существенное воздействие на профилактику правонарушений и наркомании среди несовершеннолетних, способствует улучшению ситуации с детской безнадзорностью и беспризорностью.

В этой связи, в условиях дефицита бюджетных средств актуальным становится вопрос взаимодействия с предприятиями и организациями немуниципальной формы собственности, действующими на территории города Омска, по созданию за счет собственных средств предприятий и организаций рабочих мест для временного трудоустройства несовершеннолетних.

Необходимо отметить, что в 2013 году удалось добиться определенных положительных результатов: 657 подростков было трудоустроено 
на 28 предприятиях и организациях немуниципальной формы собственности. Они трудились в качестве подсобных рабочих, помощников организатора, помощников продавца, официантов, упаковщиков готовой продукции и т.д. 

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Среди нарушений законодательства о труде, по-прежнему, наиболее высоким остается процент правонарушений по вопросам оплаты труда, заключению трудового договора, соблюдению его условий и прекращения.

С целью выявления фактов «скрытой» задолженности по выплате заработной плате, на постоянной основе, при участии контрольно-надзорных органов организованы «горячая линия» по вопросам соблюдения трудового законодательства в организациях города Омска, а также онлайн сервис «Защита трудовых прав».

Большинство вопросов касается проблем, связанных с несвоевременной выплатой заработной платы, расчетами при увольнении, отсутствием трудового договора, сложностей по исполнению судебных решений. 

Продолжает регулярно поступать информация о принятии на работу без заключения трудового договора либо заключении договора гражданско-правового характера, установлении размера заработной платы в трудовом договоре, гораздо ниже фактических выплат (зарплата «в конверте»).

Необходимо отметить, что у Администрации города Омска нет определенных законодательством полномочий в сфере труда, они носят исключительно рекомендательный характер, тем не менее, граждане постоянно обращаются в муниципалитет по различным вопросам, касающимся соблюдения работодателями города Омска трудового законодательства.

Также существуют определенные сложности в получении от организаций необходимой для работы комиссии информации, связанные с реализацией Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

С данной проблемой сталкиваются и другие муниципальные образования в Сибири, где также организованы рабочие группы по вопросам оплаты труда, межведомственные комиссии по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате.

Какие задачи стоят в 2014 году?

В 2014 году будет продолжена работа по реализации территориального соглашения о регулировании социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений на территории города Омска на 2013 – 2015 годы, а также планируется активно взаимодействовать, в том числе с контрольно-надзорными органами, в рамках городской межведомственной комиссии по вопросам, связанным с защитой трудовых прав работников организаций, расположенных на территории города Омска.

Кроме того, Администрацией города Омска активизируется работа по организации общественных работ на территории города Омска и по временному трудоустройству подростков. Так, в летний период 2014 года за счет средств бюджета города Омска планируется трудоустроить 4600 подростков. 

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным проведение конференции по актуальным вопросам реализации полномочий органов местного самоуправления в муниципальных образованиях Сибири и Дальнего Востока в сфере труда.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Учитывая большое количество обращений граждан в органы местного самоуправления по вопросам соблюдения трудового законодательства, считаем необходимым рассмотреть на конференции следующие вопросы:

- об активизации информационно-разъяснительной работы с работодателями и работниками, студентами высших учебных заведений по вопросам соблюдения трудового законодательства и разъяснению правовых основ социального партнерства и коллективно-договорного регулирования трудовых и социальных вопросов, по защите прав работающих в организациях всех форм собственности; 

- о развитии межведомственного взаимодействия по вопросам соблюдения трудового законодательства и стимулировании создания и активизации деятельности комиссий (рабочих групп) по трудовым спорам.

