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Уссурийск

Что наиболее значительное удалось сделать в округе в области трудовых отношений в 2013 году 

В рамках осуществления полномочий в области трудовых отношений администрацией Уссурийского городского округа в 2013 году проводилась работа, направленная на снижение напряженности на рынке труда, профилактику производственного травматизма и улучшение условий труда.

Эта работа осуществлялась в рамках реализации мероприятий муниципальных программ «Об организации и проведении на территории Уссурийского городского округа общественных работ для граждан, испытывающих трудности в поиске работы, а также временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в 2013 - 2015 годах» и «Профилактика производственного травматизма, профессиональных заболеваний и улучшение условий труда в муниципальных учреждениях Уссурийского городского округа и администрации Уссурийского городского округа на 2012-2015 годы». 

В результате в отчетном периоде трудоустроено 1680 несовершеннолетних (израсходовано 5298 тыс. рублей), что на 17,8% меньше, чем в 2012 году (трудоустроено 2046 несовершеннолетних граждан, израсходовано 4909,9 тыс. руб.).

Снижение количества трудоустроенных подростков в 2013 году обусловлено повышением с 01.01.2013 минимального размера оплаты труда на 594 рубля. 

Приоритетным правом при трудоустройстве на временную работу пользуются подростки из неполных, многодетных и неблагополучных семей, а также подростки, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. Из числа детей, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних граждан трудоустроено в 2013 году 22 человека (в 2012 году – 5 человек).

В 2013 году на общественные работы было трудоустроено 265 человек, испытывающих трудности в поиске работы (израсходовано 1615 тыс. рублей), что на 44% больше, чем в 2012 году (183 человека, израсходовано - 1554 тыс. рублей из средств местного бюджета).

В соответствии с постановлением администрации Уссурийского городского округа от 08.08.2011 № 1850-НПА «Об утверждении административного регламента по предоставлению государственной услуги «Уведомительная регистрация коллективных договоров на территории Уссурийского городского округа» в 2013 году прошли уведомительную регистрацию 65 коллективных договоров, в том числе впервые заключено 6 коллективных договоров, продлено и внесено изменений в 29 коллективных договоров, принято 30 новых коллективных договоров взамен устаревших, срок действия которых истек. 

В 2013 году на территорию Уссурийского городского округа прибыло 14 участников Программы «Об оказании содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» (с членами семьи 37 человек). За весь период действия Программы переселения, на территорию Уссурийского городского округа прибыло 148 участников Программы (с членами семьи 345 человек), и 375 соотечественников (470 человек с членами семьи), проживающих на законных основаниях в Уссурийском городском округе стали участниками Программы (всего 523 участников Программы, 815 человек с членами семьи).

В 2013 году были подведены итоги смотра-конкурса на лучшую постановку работы по охране труда и достижение наилучших результатов в 2012 году в номинации «Лучший городской округ Приморского края по постановке работы в области охраны труда», в котором первое место заняла администрация Уссурийского городского округа.

В рамках Программы по профилактике производственного травматизма в муниципальных учреждениях было аттестовано 337 рабочих мест, израсходовано 1395 тыс. рублей.

Всего на территории Уссурийского городского округа 18996 действующих аттестованных рабочих мест. В 2013 году аттестация рабочих мест проведена в 112 организациях, аттестовано – 1708 рабочих мест.

Какие задачи стоят в 2014 году?

Продолжить реализацию муниципальных программ «Об организации и проведении на территории Уссурийского городского округа общественных работ для граждан, испытывающих трудности в поиске работы, а также временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в 2013 - 2015 годах» и «Профилактика производственного травматизма, профессиональных заболеваний и улучшение условий труда в муниципальных учреждениях Уссурийского городского округа и администрации Уссурийского городского округа на 2012-2015 годы». 
