ОХА
Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2013 году
Формирование общественного мнения и доверие к власти, сохранение благоприятного общественно-политического климата осуществляется через различные формы работы и взаимодействия с общественностью, населением городского округа «Охинский».

Основным направлением такой работы является проведение встреч главы муниципального образования его заместителей с населением  и трудовыми коллективами. Эти встречи позволяют обратиться и получить ответ на интересующие вопросы.  Устанавливается обратная связь во время которой, происходит получение дополнительной информации со стороны общественности о деятельности администрации, со стороны руководителя городского округа получение дополнительных сведений об имеющихся проблемах жителей и социальной обстановки в районе. По результатам встреч принимается план мероприятий, исполнение которого находится на контроле у главы МО ГО «Охинский» В течение 2013 года проведено 57 встреч с жителями населенных пунктов и трудовыми коллективами.

Для формирования положительного общественного мнения и привлечения народа к управлению является его участие в общественных слушаниях.  Участие в общественных слушаниях населения  способствуют формированию механизма гражданского участия в процессе реализации социально-экономической политики  в решении на  муниципальном уровне социально значимых задач  таких как: развитие нефтегазового комплекса Сахалина, экологическая безопасность во время проведения изыскательских работ и другие вопросы. 

Напрямую обратится в органы исполнительной власти и получить квалифицированную помощь, консультацию от муниципального служащего по волнующим вопросам  могут жители  во время проведения тематических «прямых», «горячих» телефонных линий, которые проводятся структурными подразделениями администрации муниципального  образования. 

Большую роль в формировании общественного мнения о деятельности органов власти имеет правильная и целенаправленно выстроенная работа с общественными объединениями и организациями.  

На территории  муниципального образования городской округ «Охинский» осуществляют свою деятельность 44 общественных организаций и объединений, в том числе: 4-местных охинских отделений политических партии, 4 - религиозных, 21 - национальных общественных некоммерческих организаций, 2-ветеранские организации, 3 – организации инвалидов, 1-молодежное движение, Охинское отделение «Женщины РОССИИ», казачье общество «Станица Андреевская», Общество «РОСТО-ДОСААФ, профсоюзные -6  

Администрация городского округа в работе с ветеранскими общественными организациями: Советами ветеранов Великой Отечественной войны, боевых действий, обществами инвалидов в первую очередь использует такую форму работы как - личное общение.  Встречи главы администрации МО городской округ «Охинский» с ветеранами войны и боевых действий, инвалидами, проведение мероприятий: посвященных Дню Победы, Международному пожилых людей, Дню инвалидов позволяют понять проблемы и настроение определенной категории людей, так как нерешенность проблем порождает ряд серьезных социально-экономических последствий.

Помимо государственной помощи и получения социальных льгот ветеранам войны, инвалидам, иной категории людей администрацией городского округа оказывается социальная поддержка. За счет средств местного  бюджета оформлена  подписка на газету «Сахалинский нефтяник», организовано поименное поздравление  ветеранов войны, достигших  с юбилейными днями рождения, для Совета ветеранов Великой Отечественной войны приобретена мебель, орг. техника. Для инвалидов в рамках областной и районной программ проводятся спартакиада инвалидов по летним видам спорта, фестиваль художественного творчества. Стало традицией  в городском округе проводить акцию «Вахта памяти», «Все для ветеранов».

Проводимая работа, позволяет улучшить взаимодействие с общественными организациями, создает условия для  полноценной жизни людей старшего поколения, ветеранов войны и инвалидов,  укрепляет взаимосвязь и доверие, создает благоприятный имидж власти.

Взаимодействие с национальными и религиозными  организациями.

Сохранение межнационального согласия, формирование интереса и уважения  к национальной  культуре способствуют национальные общественные организации, образованные  представителями коренных малочисленных народов Севера.

Территория муниципального образования городской округ «Охинский» считается  местом компактного проживания коренных малочисленных народов Севера. В районе проживает 1452 КМНС, в том числе 1343 нивхов, 79 эвенков, 30 нанайцы, ороки, уйльта.

Традиционное хозяйство является важнейшим исторически сложившимся компонентом экономики КМНС. Основными направлениями хозяйственной деятельности народов Севера это: рыболовство, охота, сбор дикоросов и народно-художественный промысел. Основным местом компактного проживания является с.Некрасовка. 

В городском округе ведут традиционную хозяйственную деятельность некоммерческие организации коренных малочисленных народов Севера - 12 родовых хозяйств и 7 родовых общин. 

Через общественные формирования: Совет уполномоченных представителей коренных малочисленных народов Севера при главе администрации МО городской округ «Охинский», Совет родовых хозяйств и общин, национальные местные общественные организации коренных народов решаются вопросы социального характера, осуществление традиционной хозяйственной деятельности,  сохранение культурного наследия. 

Администрация  городского округа стремится поддержать  инициативу национальных общественных организаций коренных малочисленных народов Севера. Общественные организации «Центр по сохранению и развитию культуры коренных малочисленных народов Севера «Кыхкых»,  Организация КМНС Охинского района ведут объемную, многогранную работу по сохранению национальной культуры. Главной целью работы национальных общественных организаций: содействие возрождению, сохранению и развитию самобытной национальной культуры, устного изобразительного, декоративно-прикладного искусства КМНС.

Администрация муниципального образования городской округ «Охинский» развивает партнерские отношения с национальными общественными организациями по вопросам социально-экономической деятельности и в этнокультурной сфере через представительный общественный орган Совет представителей коренных малочисленных народов Севера при администрации МО ГО «Охинский». В составе которого руководители  общественных национальных организаций, председатель совета родовых хозяйств и общин, члены общин, представители образования и администрации муниципального образования городской округ «Охинский».

Формы взаимодействия  администрации с национальными общественными организациями, родовыми хозяйствами и общинами городского округа: 

Следует сказать, что администрация городского округа «Охинский» не вмешивается в производственно-хозяйственную деятельность родовых хозяйств и общин, но косвенно участвует в развитии ведения традиционной хозяйственной деятельности. Представители администрации городского округа по мере необходимости принимают участие в работе Совета родовых хозяйств и общин, используя разнообразные формы взаимодействия.

1. Консультации, встречи:

Через проведения с главами родовых хозяйств и родовых общин  консультаций, встреч, бесед по вопросам  устойчивого развития коренных  малочисленных народов Севера принимается решения, которое устраивают обе стороны. 

Совместно сформированы предложения в мероприятия программы «Устойчивое развитие коренных народов Севера на 2017-2020 годы», которые первоначально рассматривались на Совете родовых хозяйств и общин, Совете КМНС при администрации МО ГО «Охинский», решение Совета было направлено главе МО ГО «Охинский» для принятия окончательного решения. 

Данные мероприятия вошли в проект государственной программы «Совершенствование системы государственного управления (2014-2020 годы)» в подпрограмму « О государственной  поддержки  экономического и социального  развития коренных малочисленных народов Севера Сахалинской области на 2017-2020 годы».  

Продолжилось исполнение мероприятий  долгосрочной программы, которая была утверждена Постановлением Правительства Сахалинской области от 1 ноября 2011 года № 440 «Устойчивое развитие коренных малочисленн6ых народов Севера Сахалинской области на 2012-2016 годы».  Она является основой государственной политики в отношении коренных народов на долгосрочную перспективу. Выбор цели Программы опирается  на Стратегию социально-экономическкого развития  Сахалинской области на период до 2025 года, Концепцию устойчивого развития коренных народов Севера Сахалинской области на 2011-2016 годы. Финансирование мероприятий на 2013 г составляет 7.430,5 тыс.руб., в том числе областной бюджет- 6.750,0 тыс. руб.

2. Контроль и исполнение нормативно- правовых документов:

Администрации МО ГО «Охинский» осуществляет  контроль и информирует   представителей КМНС через собрания, Совет КМНС при администрации о реализации мероприятий долгосрочной целевой программы «Устойчивое развитие коренных малочисленных народа Севера Сахалинской области на 2012-2016 годы». 

3 Социальная поддержка КМНС:

В работе с коренными малочисленными народами Севера большое значение имеет укрепление и развитие социального аспекта. 

В связи с этим в городском округе в течение 10 лет реализуется муниципальная программа «Помощи наименее защищенных граждан МО городской округ «Охинский». Ежегодно за счет муниципального бюджета согласно этой программы закупается топливо для дизель электростанций сел Рыбновск, Рыбное. 

В программе также предусмотрено финансирование на проведение спортивных соревнований по национальным зимним и летним видам спорта малочисленных народов Севера Охинского района 

Гражданам, из числа КМНС, попавшим в трудную жизненную ситуацию согласно этой программы выдается разовая материальная помощь.  

Помимо средств, предусмотренных в долгосрочной программе «Устойчивое развитие коренных народов Севера Сахалинской области на 2012-2016 годы» на   организацию отдыха детей КМНС в летний период в этнолагере «Поми» при школе – интернат с. Некрасовка в бюджете городского округа  предусмотрено финансирование на питание детей  из числа коренных малочисленных народов Севера в дошкольных и образовательных учреждениях.

4. Сохранение и развитие национальной культуры:

Совместная подготовка и проведение культурных и спортивных мероприятий с целью популяризации и пропаганды традиционного культурного наследия коренных малочисленных народов Севера:

 Это ежегодное проведение при школе-интернат Некрасовка  открытого урока «Час родного языка»; презентация книг, написанных представителями КМНС; участие представителей КМНС в районных культурных, спортивных мероприятиях, в том числе  в праздновании Дня города, проводов «Русской Зимы» и т.д.; традиционное проведение районной спартакиады по северному многоборью и национальной борьбе среди КМНС (зимние и летние соревнования); участие в реализации «Плана содействия развитию КМНС Сахалинской области проекта компании Сахалин Энерджи», организация проведении встреч с представителями Правления «Плана содействия»;  поддержка и  развития народного творчества национального ансамбля «Пила Кен»; представление традиционного народного творчества КМНС на областных, региональных, межрегиональных  фестивалях, смотрах деятельности этнокультурных центров КМН Севера, Сибири и ДВ; содействие в участии представителей КМНС от муниципального образования городской округ «Охинский» во Всероссийской выставки–ярмарки «Сокровища Севера 2013» (май); проведение организационных мероприятий  в подготовки проведения в городском округе  «Охинский» областного Первенства по национальным видам спорта (ежегодно июнь-июль). 

В Охинском городском округе зарегистрировано и работают четыре религиозные организации: 

- Приход Преподобного Сергия Радонежского Южно- Сахалинской Курильской Епархии;

- Приход великомученика Георгия Победоносного с. Тунгор Охинского района Южно-Сахалинской и Курильской Епархии Русской Православной Церкви ( Московский Патриархат)

- религиозная организация Охинская Церковь «Христа Спасителя» Христиан Веры Евангельской;           

- местная религиозная организация Свидетелей Иеговы г.Охи.

Религиозные конфессии, действующие на территории Охинского района, работают самостоятельно. Их работа в основном ограничивается и регламентируется внутри церкви с прихожанами, они проводят праздничные службы, литургии, посвященные Великим постам, церковным праздникам и святым иконам, крещение, венчание и т.д. 

Основной целью осуществляемой работы администрации с религиозными организациями является поддержание стабильной религиозной обстановки в районе, через проведение бесед со служителями церквей, прихожанами, присутствие на службе. 

В последние годы активно развивается плодотворное сотрудничество между органами местного самоуправления и православной церковью, что в значительной степени  способствует поиску новых путей решения многих вопросов, волнующих граждан. Служители Прихода Преподобного Сергия Радонежского участвуют в общегородских мероприятиях:  праздновании Дня Победы, Дня скорби и памяти погибших при нефтегорском землетрясении. В течение многих лет Приход Преподобного Сергия Радонежского является участником реализации мероприятий Программы занятости населения муниципального образования городской округ «Охинский». Создает  временные рабочие места по организации общественных работ для лиц отбывающих наказание в исправительных учреждениях. Установилась тесная связь служителей православной Церкви с военнослужащими охинской воинской части. 

Прихожане церкви «Христа Спасителя» Христиан Веры, Евангельской» также активно принимают участие в общегородских субботниках по благоустройству  общественных мест и прилегающих территорий к церкви. Проводят благотворительные акции, в летний период в воскресные дни организуют выезды детей из числа прихожан на природу. 

Многообразные формы работы администрации МО ГО «Охинский» с общественностью и общественными формированиями (организациями, объединениями) позволяют на достаточно хорошем уровне сохранять стабильную общественно – политическую ситуацию в городском округе. 

Какие задачи стоят в 2014 году?

В 2014 году  будет продолжена работа по усилению взаимодействия  муниципалитета  с населением и  общественностью, через обеспечение открытости, повышения уровня информированности органов власти, привлечение общественности в решение социально-экономических задач и жизненно важных вопросов района. 

