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Бердск
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

Уровень обеспеченности налоговыми и неналоговыми доходами бюджета на 1 человека составили 7192 рублей, что больше уровня 2013 года на 9,6%. 

По исполнению бюджета по неналоговым доходам к положительным аспектам следует отнести:

1. Разработка и внедрение программного продукта по учету доходов от использования рекламных конструкций и аренды муниципального имущества и ведения лицевых счетов плательщиков по данным доходам в автоматическом режиме;

2. Улучшение работы по администрированию неналоговых доходов в части арендных платежей за использование муниципального имущества, земельных участков, рекламных конструкций. 

Создана межведомственная комиссия по вопросам легализации объектов налогообложения на территории города Бердска. В 2014 году проведено 3 заседания комиссии, на которых было рассмотрено 95 организаций и индивидуальных предпринимателя, допустивших снижение по перечислению текущих платежей по налогу на доходы физических лиц за 9 месяцев 2014 года по отношению к аналогичному периоду прошлого года и организаций, в которых выплата заработной платы была ниже уровня, установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Новосибирской области. В результате проведенной работы 32 организации урегулировали задолженность по перечислению налога на доходы физических лиц в сумме 8566,3 тыс.руб.

В 2014 году продолжена работа по координации мероприятий, обеспечивающих организацию контроля по уплате единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности и сокращению возможностей уклонения от налогообложения плательщиков данного налога. 

Расходы на предоставление субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий бюджетным и автономным учреждениям обеспечены на 100% запланированных назначений.
При формировании расходной части бюджета в первую очередь учитывалась необходимость исполнения полномочий органов местного самоуправления Бердска, направленных на обеспечение социальных гарантий населению.

За 2014 год по результатам осуществленных конкурентных и неконкурентных закупок согласно требованиям Федерального закона от 5 апреля 2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в городе Бердске заключено 5334 контракта (договора) на общую сумму – 625 991,7 тыс. руб.

Экономия бюджетных средств по результатам осуществленных конкурентных закупок составила - 48878,7 тыс. руб. (10,7%).

Какие задачи стоят в 2015 году?

Обеспечение оптимизации налоговых и неналоговых поступлений в бюджет города, оптимальное распределение бюджетных ресурсов города Бердска и обеспечение сбалансированности бюджета при безусловном обеспечении социальных обязательств.

