Рубцовск
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

Администрацией города Рубцовска в 2014 году сформирован и утвержден Рубцовским городским Советом депутатов бюджет города. В отчетном году первоначально утвержденный план по доходам увеличен на сумму 358 843,1 тыс.рублей или 27,6% от первоначально утвержденного бюджета, в том числе за счет:

- увеличения плана по доходам на 91 967,7 тыс.рублей или на 16,1%, в том числе за счет изменения плана приватизации муниципального имущества;

- дополнительного предоставления средств из краевого и федерального бюджетов в размере 271 955,7 тыс.рублей.

Доходы в 2014 году исполнены в размере 94,9% плана, в том числе налоговые и неналоговые доходы исполнены в размере 87,9% плана.

Проведена работа по формированию бюджета муниципального образования город Рубцовск Алтайского края на 2015 год.

Заработная плата работникам бюджетной сферы выплачивалась в установленные сроки и без задержек. Задолженности по выплатам не допускалось. Однако по другим видам расходов в связи с принимаемыми решениями по обеспечению проведения отопительного сезона и неисполнением в полном объеме бюджета города по доходам, сложилась кредиторская задолженность по выполненным работам.

В 2014 году продолжалась реализация Федеральной целевой программы «Жилище» подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» на 2011-2015 годы. В 2014 году приобретено жилье на первичном и вторичном рынках жилья 25 семьями. 

Завершен ремонт путепровода через основные железнодорожные пути по ул. Калинина, завершено строительство футбольного поля с искусственным покрытием, завершен капитальный ремонт и обновлено оборудование детского дошкольного учреждения при общеобразовательной школе № 18 на 60 мест, завершено строительство домов по переселению граждан из аварийного жилого фонда, начатое в 2013 году, продолжено участие в данной программе в 2014 году.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Основными проблемами бюджета является то, что бюджет города дефицитный и является бюджетом текущих расходов, а не бюджетом развития.

Из года в год не удается решить ряд вопросов, отнесенных к
компетенции органов местного самоуправления Федеральным Законом от
06.10.2003 №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного
самоуправления в Российской Федерации», так как объем средств на
решение вопросов местного значения ежегодно утверждается в размере
около 47,0% от потребности.

Сложно предусмотреть средства на реализацию федеральных или краевых программ на условиях софинансирования или их решение приходится осуществлять за счет других расходных обязательств.

Не удалось в отчетном году решить следующие проблемы: выполнить в полном объеме утвержденный план по собственным доходам города и соответственно осуществить расходы, утвержденные решением о бюджете муниципального образования город Рубцовск Алтайского края.

Какие задачи стоят в 2015 году?

На 2015 год стоят задачи по выполнению доходной и расходной части бюджета города и по своевременному выполнению приоритетных статей расходов бюджета города: выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, оплата коммунальных услуг и налогов за бюджетные учреждения города, выполнение долговых обязательств перед коммерческими банками.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Целесообразность проводимых конференций видим в реализации вопросов обсуждаемых на них.
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