СУРГУТ

Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

Бюджетная деятельность в 2014 году осуществлялась в условиях продолжающегося реформирования налоговых и бюджетных правоотношений.

В указанном периоде деятельность в сфере доходов бюджета города была направлена на формирование объективных прогнозных показателей и обеспечение доходного потенциала бюджета города. Прогнозирование доходов бюджета города на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов осуществлено с учётом положений, предусмотренных в Методике прогнозирования налоговых и неналоговых доходов бюджета города.

Особенностью формирования доходов бюджета на указанный период стало принятие значительного количества поправок в налоговое и бюджетное законодательство.

С учётом заявленного на уровне Российской Федерации ожидания возможного влияния негативной экономической ситуации в мире, при определении прогнозных показателей по доходам бюджета применялся сдержанный подход (на основе консервативного (первого) варианта прогноза социально-экономического развития города).

Поступление доходов в бюджет города в течение рассматриваемого периода осуществлялось планомерно. По итогам 2014 года доходы бюджета, в том числе налог на доходы физических лиц, исполнены на уровне плановых назначений.

В продолжение работы, направленной на обеспечение устойчивости бюджета города, с учётом рекомендаций автономного округа был принят план мероприятий по мобилизации доходов и оптимизации расходов бюджета городского округа город Сургут на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов. По итогам рассмотрения на заседании Комиссии по вопросам социально-экономического развития и мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития ХМАО – Югры, под председательством Губернатора автономного округа, итогов реализации мероприятий за 1 полугодие 2014 года, Комиссией отмечено высокое качество разработанного плана мероприятий.

В целях увеличения налоговых и неналоговых поступлений в бюджет города, в рамках реализации данного плана Администрацией города была проведена следующая работа:

- в рамках задачи по оптимизации льгот установлено ограничение, в соответствии с которым льгота по налогу на имущество физических лиц может применяться только в отношении жилых строений и помещений и только по одному объекту налогообложения;

- в рамках задач, поставленных в рекомендациях органов государственной власти автономного округа был подготовлен и в установленном порядке внесен на рассмотрение Думы города проект решения о поэтапном увеличении ставок земельного налога. В результате обсуждения вопроса на депутатских слушаниях было принято решение рассмотреть вопрос после утверждения новой кадастровой оценки земель населенных пунктов ХМАО – Югры, которая предполагается к проведению в 2015 году;

- продолжилась деятельность комиссии по мобилизации дополнительных доходов в местный бюджет. Было проведено 6 заседаний комиссии, на которых были заслушаны 14 руководителей организаций, выплачивающих заработную плату ниже минимального размера заработной платы, установленной в автономном округе; 34 руководителя организаций, имеющих задолженность по налогам на совокупный доход; 24 руководителя организаций, не исполняющих обязанности налогового агента по перечислению налога на доходы физических лиц. Кроме того, представителями Администрацией города принято участие в 16 заседаниях межведомственной комиссии, на которых заслушаны руководители 98 организаций, выплачивающих заработную плату ниже минимального размера заработной платы, установленной в автономном округе. Сумма дополнительно поступивших доходов по результатам данной работы составила более 26 млн. рублей;

- продолжилась реализация плана мероприятий, направленных на снижение дебиторской задолженности по доходам бюджета города, утвержденного распоряжением Администрации города № 2357 от 08.07.2013. В рамках данной работы ответственными структурными подразделениями Администрации города постоянно проводятся мониторинг дебиторской задолженности по доходам бюджета города; претензионная работа по взысканию задолженности в бюджет города; адресная работа с должниками в рамках деятельности рабочей группы по контролю за поступлением арендных платежей. В результате проведённых мероприятий в бюджет города взыскано дебиторской задолженности на общую сумму более 135 млн. рублей;

- постановлением Администрации города утверждена новая редакция Положения о порядке расчёта платы за пользование жилыми помещениями на условиях договоров найма и арендной платы за жилые помещения, находящиеся в муниципальной собственности, в целях последующей реализации мероприятия по увеличению размера платы за наём муниципальных жилых помещений коммерческого и социального использования.

В связи с внесенными изменениями в федеральное налоговое законодательство, а также принятием окружного Закона об установлении единой даты начала применения нового порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц с 01 января 2015 года, решением Думы города от 30.10.2014 № 601-V ДГ на территории города с 01.01.2015 введен налог на имущество физических лиц, исчисляемый исходя из кадастровой стоимости объектов недвижимости.

На протяжении 2014 года городом проводилась взвешенная долговая политика, что позволило не допустить ухудшения финансовых показателей и показателей ликвидности, а также сократить долговую нагрузку на бюджет города.


Обязательства города, предусмотренные к исполнению в 2014 году по действующим кредитным соглашениям, исполнены своевременно и в полном объеме. Кроме того, с целью снижения долговой нагрузки на бюджет города и повышения его ликвидности в 2014 году было произведено досрочное погашение кредита по Кредитному соглашению с Европейским банком реконструкции и развития, заключенному в целях реализации Проекта реконструкции жилищного фонда города Сургута. 

В 2014 году отсутствовали случаи исполнения гарантом (Администрацией города) обязательств по выданным муниципальным гарантиям ввиду самостоятельного исполнения принципалами гарантированных обязательств.

Основными источниками финансирования дефицита бюджета в 2014 году выступили остатки денежных средств на счетах по учету средств бюджета. Также в качестве источников финансирования дефицита бюджета выступили средства, полученные от реализации в 2013 году, принадлежащего городу пакета акций ОАО «Аккобанк» и средства от возврата ранее предоставленных бюджетных кредитов юридическим и физическим лицам.

В сфере расходов бюджета города бюджетная политика характеризовалась решением следующих задач:

В рамках задачи обеспечения стабильности и устойчивости бюджета городом велась взвешенная политика по обеспечению действующих и принятию новых бюджетных обязательств в объеме, соответствующем реальным доходным источникам бюджета.

Итогом совместной работы органов местного самоуправления городского округа в отчетном периоде явилось принятие сбалансированного бюджета, обеспечивающего как расходы на содержание бюджетного сектора, так и обязательства, возникающие после ввода новых объектов городской инфраструктуры, исполнение майских Указов Президента Российской Федерации.

Администрацией города организовано активное взаимодействие с органами исполнительной власти автономного округа по участию муниципального образования в региональных и федеральных программах. Объем привлеченных из бюджета автономного округа бюджетных ассигнований в форме субсидий составил в 2014 году 2 893 млн. рублей.

В целях обеспечения планомерного перехода к контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд утверждён план подготовки муниципальных правовых актов, подлежащих принятию в 2013 - 2015 годах, в соответствии с которым принят ряд правовых актов, регулирующих муниципальные закупки на территории города.

Разработан порядок осуществления контрольно-ревизионным управлением Администрации города внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок.

В рамках совершенствования нормативно-правового регулирования бюджетного процесса разработан порядок принятия решений о предоставлении субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, внесены изменения в муниципальные правовые акты, регулирующие планирование и исполнение бюджета города, кассовое обслуживание муниципальных бюджетных и автономных учреждений. 

Для повышения оперативности организации бюджетного процесса в 2014 году департаментом финансов Администрации города организован переход на электронный документооборот с применением квалифицированной электронной подписи в части предоставления первичных документов, подтверждающих возникновение бюджетных обязательств и списание средств с лицевых счетов учреждений. 

В рамках задачи по совершенствованию программно-целевых методов планирования бюджета.

С учетом норм Бюджетного кодекса РФ, долгосрочные и ведомственные целевые программы прекратили действие с 1 января 2014 года. Создана единая система из 31 муниципальной программы нового формата, охватывающая все сферы деятельности муниципального образования, посредством которой обеспечивается комплексное решение вопросов местного значения и выполнение переданных полномочий. Муниципальные программы стали неотъемлемой частью процесса составления и рассмотрения проекта бюджета города. 

Разработана, утверждена и применена при составлении бюджета программная классификация расходов бюджета. При отражении расходов, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, обеспечена согласованность с классификацией, утвержденной автономным округом для окружного бюджета.

Расходная часть бюджета города на 2014 год и плановый период 2015 – 2016 годов сформирована в структуре муниципальных программ, ассигнования на их реализацию составили 99,4 % общего объема расходов.

В рамках задачи по уточнению перечня муниципальных услуг и порядка расчета нормативных затрат на их оказание разработан и применен при формировании проекта бюджета на 2014 год и плановый период 2015 – 2016 годов механизм формирования нормативных затрат в увязке с показателями объема оказания муниципальных услуг (работ). 

Нормативно закреплен порядок и случаи возврата субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания при фактическом исполнении показателей объема муниципального задания муниципальным учреждением в меньшем объеме.

В рамках задачи по дальнейшему повышению прозрачности бюджета и бюджетного процесса на официальном интернет-сайте Администрации города создан раздел «Бюджет для граждан», содержащий информацию об основных показателях бюджета города в наглядной форме.

Ведется работа по автоматизации процесса размещения данной информации в форме, доступной для граждан, на отдельном информационном портале в сети Интернет. 

Таким образом, на протяжении 2014 года город продолжал последовательно решать поставленные задачи. 

По итогам проводимого автономным округом мониторинга, город Сургут так же, как и в предыдущие годы, вошел в пятерку городских округов, отмеченных грантом за качество организации бюджетного процесса. 

Оценка уровня управления муниципальными финансами на протяжении ряда лет подтверждается международным агентством «Standard&Poor`s». При этом агентством отмечено, что Администрация города традиционно придерживается взвешенной финансовой политики, использует консервативный подход к управлению долгом, осуществляет строгий контроль за балансом доходов и расходов.
Какие задачи стоят в 2015 году?

В сфере доходов бюджета городского округа город Сургут

1. Как и в предыдущие периоды бюджетная и налоговая политика города должна быть нацелена на обеспечение сбалансированности бюджета и сохранение бюджетной устойчивости, в том числе, за счет повышения объективности прогнозирования показателей социально-экономического развития и доходов бюджета города.

На формирование доходной части бюджета города на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годов повлияли следующие решения, принятые на уровне Российской Федерации, ХМАО – Югры, городского округа город Сургут:

- снижение на 4,5 % размера норматива отчислений от НФЛ, передаваемых в местные бюджеты из бюджета автономного округа в рамках межбюджетного регулирования (в связи с дополнительной передачей с 2015 года части полномочий по дошкольному образованию на региональный уровень);

- принятие решения Думы города об отказе в согласовании замены дотации из регионального фонда финансовой поддержки поселений дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц на период 2015-2017 годов;

- установление автономным округом на 2015 год минимальной ставки налога по упрощенной системе налогообложения в размере 5 % (вместо планируемой 15 %) в отношении отдельных категорий налогоплательщиков, использующих в качестве объекта налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов»;
- введение с 01.01.2015 года на территории города налога на имущество физических лиц, исчисляемого исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения;

- исключение из доходной части бюджета города поступлений от уплаты госпошлины за предоставление лицензий на розничную продажу алкогольной продукции;

- установление автономным округом применения коэффициента инфляции к арендной плате за земельные участки, госсобственность на которые не разграничена;

- увеличение в соответствии с постановлением Администрации города размеров платы за пользование жилыми помещениями на условиях договоров найма и арендной платы за жилые помещения, находящиеся в муниципальной собственности.

При формировании проектных показателей доходов бюджета города сохранено применение консервативного (первого) варианта прогноза социально-экономического развития городского округа. При этом, в условиях продолжения в текущем году замедления роста российской экономики, начавшегося в 2013 году, отдельные показатели прогноза социально-экономического развития города на 2015 – 2017 годы, используемые при расчёте отдельных налоговых поступлений, снижены по отношению к показателям прогноза социально-экономического развития города, положенного в основу формирования бюджета города на 2014-2016 годы. Влияние данного снижения также учитывалось при уточнении утвержденных в бюджете на 2015-2016 годы параметров соответствующих доходов.

2. В целях обеспечения устойчивости и прироста собственных доходов, в рамках продолжения реализации плана мероприятий по мобилизации доходов перед соответствующими структурными подразделениями Администрации города в среднесрочной перспективе стоит задача по проведению следующей работы.
В части налоговых доходов:

- подготовить предложения по изменению (дифференциации) ставок по налогу на имущество физических лиц, исчисляемому исходя из кадастровой стоимости объектов недвижимости;

- подготовить предложения по пересмотру величины корректирующего коэффициента (К2), применяемого при исчислении единого налога на вменённый доход;

- продолжить работу по обеспечению взаимодействия и координации деятельности Администрации города и федеральных фискальных, правоохранительных и контролирующих органов по выявлению налоговых правонарушений, взысканию задолженности по платежам в бюджет города, применению скрытых форм оплаты труда;

- продолжить адресную работу с налогоплательщиками и работодателями в рамках деятельности комиссии по мобилизации дополнительных доходов в местный бюджет с целью увеличения налоговой базы и погашения задолженности по налоговым платежам.

В части неналоговых доходов:

- продолжить реализацию мероприятий, направленных на снижение дебиторской задолженности по доходам бюджета города, утвержденных соответствующим распоряжением Администрации города;

- исходить из необходимости направления акционерными обществами, акции которых находятся в муниципальной собственности, дивидендов не менее 25%;

- индексировать ежегодно размер арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, на размер уровня инфляции, установленного в федеральном законе о федеральном бюджете на очередной финансовый год и плановый период;

- подготовить предложения по увеличению размера платы за аренду (наем) муниципальных жилых помещений коммерческого использования;

- обеспечить привлечение средств в бюджет города от реализации муниципального имущества;

- проводить мероприятия, направленные на выявление пользователей, использующих земельные участки и муниципальное имущество при отсутствии правовых оснований и взыскание оплаты за такое пользование), осуществление контроля использования городского рекламного пространства.

В сфере финансирования дефицита бюджета города и муниципальной долговой политики


Определение уровня дефицита бюджета в 2015 году и плановом периоде 2016-2017 годов осуществлялось исходя из необходимости погашения действующих долговых обязательств города и учета возможных к привлечению источников финансирования для обеспечения сбалансированности бюджета города, с соблюдением ограничений, установленных пунктом 3 статьи 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

В 2015 году основными источниками финансирования дефицита бюджета выступят:

- средства от реализации принадлежащих городу долей участия в акционерных обществах в рамках продолжения последовательной политики отчуждения непрофильных активов;

- возврат бюджетных кредитов, ранее предоставленных из средств бюджета города;

- остатки денежных средств на счетах по учету средств бюджета.

В сфере управления муниципальным долгом в 2015 году и плановом периоде 2016-2017 годов основными задачами будут являться: 

- поддержание умеренной долговой нагрузки на бюджет города;

- соблюдение ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, по размерам долговых обязательств и расходов на их обслуживание;

- сохранение объема муниципального долга на экономически безопасном уровне с учетом норм, установленных постановлением Администрации города от 31.01.2012 № 474 «Об утверждении методики расчета объема возможного привлечения новых долговых обязательств с учетом их влияния на долговую нагрузку бюджета городского округа город Сургут»;

- исполнение долговых обязательств муниципального образования городской округ город Сургут в полном объеме и в установленные сроки;

- прозрачность (открытость) информации об объеме, структуре муниципального долга и расходах на его обслуживание, путем опубликования информации о структуре муниципального долга городского округа город Сургут на официальном сайте Администрации города. 

В сфере расходов бюджета городского округа город Сургут

С учетом принципа преемственности в решении ранее поставленных задач, актуальной в среднесрочный период будет являться задача сохранения стабильности бюджета города и безусловное обеспечение принятых обязательств наиболее эффективным способом.

При рассмотрении инициатив и предложений, связанных с принятием новых расходных обязательств, необходим сдержанный подход, принятие решения о введении таких обязательств должно осуществляться в рамках имеющихся бюджетных ограничений, либо при условии адекватной оптимизации расходов на исполнение действующих расходных обязательств.

Необходимость финансового обеспечения функционирования новых объектов социальной сферы, повышения оплаты труда работников и выполнения майских Указов Президента Российской Федерации диктует продолжение политики ресурсосбережения, выявления внутренних резервов для их перераспределения по приоритетным направлениям и повышения эффективности бюджетных расходов.

Поэтому в среднесрочной перспективе следует рассмотреть действенные меры по оптимизации расходных обязательств текущего характера, бюджетной сети и численности работников. Инструментом для решения данной задачи может выступить введение отраслевых систем нормирования труда, внедрение полномасштабной практики применения «эффективного контракта», закрепляющего персональную ответственность каждого работника за результаты своей работы. Данная задача поставлена, в том числе, и Правительством автономного округа при работе с соответствующими отраслевыми департаментами Администрации города по согласованию планов мероприятий («дорожных карт») об изменениях в отраслях социальной сферы, направленных на повышение их эффективности.

Для повышения эффективности осуществления капитальных вложений необходимо создание условий и принятие мер, направленных на снижение рисков срыва сроков строительства и реконструкции объектов муниципальной собственности. 

Необходимо продолжить расширение сферы применения квалифицированной электронной подписи в организации исполнения бюджета в части предоставления получателями бюджетных средств бюджетных обязательств в электронном виде.

Для усиления роли среднесрочного планирования и обеспечения преемственности бюджета, начиная с проекта бюджета на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годов, за базу для определения предельных объемов бюджетных ассигнований главных распорядителей бюджетных средств были использованы параметры планового периода утвержденного бюджета, скорректированные с учетом новых сценарных условий формирования доходов. Это создаст главным распорядителям бюджетных средств необходимые ориентиры на среднесрочную перспективу и стимулы для повышения качества планирования.

Задача по совершенствованию программно-целевых методов планирования бюджета коррелируется с задачей по совершенствованию системы стратегического планирования, поставленной перед муниципальным образованием Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-фз «О стратегическом планировании в Российской Федерации».

С учетом требований данного закона к 2017 году в муниципальном образовании должна быть сформирована система документов стратегического планирования. 

В этой связи необходимо подготовить соответствующую нормативную базу на муниципальном уровне, разработать план подготовки соответствующих документов. 

Необходимо продолжить работу по совершенствованию структуры муниципальных программ и оптимизации сроков и случаев внесения изменений в муниципальные программы. 
По-прежнему актуальным является совершенствование системы показателей результатов реализации муниципальных программ, которые должны объективно характеризовать достижение их целей и должны быть увязаны со сводными показателями муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).

Оценка изменения показателей результатов реализации муниципальных программ должна стать обязательным условием принятия решений о новых расходных обязательствах, в том числе при внесении изменений в утвержденный бюджет, сводную бюджетную роспись и бюджетные росписи главных распорядителей бюджетных средств. 

В среднесрочной перспективе необходимо продолжить решение задачи по повышению эффективности оказания муниципальных услуг, в том числе путем уточнения перечня муниципальных услуг и порядка расчета нормативных затрат на их оказание.

В целях повышения качества муниципальных услуг и их доступности необходимо активизировать работу по привлечению к оказанию муниципальных услуг негосударственных организаций с осуществлением их финансового обеспечения на основе нормативной стоимости муниципальных услуг. 

В ближайшей перспективе на уровне муниципалитета будет продолжаться решение поставленной Президентом Российской Федерации задачи по дальнейшему повышению открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса путем обеспечения функционирования отдельного информационного портала в сети Интернет «Бюджет для граждан». 
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