ЗЕЛЕНОГ ОРСК

Исполнение местного бюджета города Зеленогорска в 2014 году осуществлялось на фоне замедления темпов роста отечественной экономики и как следствие этого уменьшения доходов бюджета. На снижение доходов поступлений в местный бюджет города Зеленогорска продолжали влиять внешние факторы, связанные с функционированием консолидированных групп налогоплательщиков и в связи с этим перераспределением налогов и сборов в пользу вышестоящих бюджетов, а также с сокращением численности работающего населения в связи с процессами оптимизации на градообразующем предприятии города. Основные доходные источники, по которым отмечено неисполнение - это налог на прибыль и налог на доходы физических лиц.

В этих условиях усилия Администрации и финансового органа были направлены на активизацию работы по поиску дополнительных доходов и внутренних резервов для того, чтобы по итогам 2014 года в полном объеме обеспечить финансирование социально значимых расходов, а также не допустить образования кредиторской задолженности в конце года.

Комплекс предпринятых мер, направленных на обеспечение сбалансированности местного бюджета, позволил исполнить местный бюджет с дефицитом, обеспеченным остатками средств на начало финансового года, профинансировав все первоочередные расходы, не привлекая средства кредитных организаций. Сложившаяся на конец года кредиторская задолженность по обязательствам муниципальных учреждений также обеспечена остатками средств местного бюджета на конец 2014 года.

Задачи по обеспечению сбалансированности местного бюджета стоят перед органами местного самоуправления и в 2015 году. В первую очередь vro связано с планируемым сокращением на 10 % размера дотации, связанной с особым режимом безопасного функционирования закрытых административно-территориальных образований, бюджетам субъектов Российской Федерации на 2015 год.

