ПЫТЬ-ЯХ
В 2014 году современные информационные и телекоммуникационные технологии продолжали совершенствоваться, оказывая влияние на качество жизни горожан и предоставляя в большей степени, удобство жителям и гостям города в получении необходимых услуг:
- на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) Российской Федерации можно получить 25 государственных услуг, предоставляемых Департаментами ХМАО-Югры и государственными ведомствами, 18 муниципальных услуг, предоставляемых структурными подразделениями администрации города;
- в 2014 году оказано 396,5 тыс. ед. государственных и муниципальных услуг (на уровне 2013 года), в том числе 51,6 тыс. услуг в электронном виде(154,0% к 2013 году), или 13,0% от общего количества;
- МБУ "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг города Пыть-Яха" оказано 25 871 консультация и услуга, в том числе 4 147 муниципальных. В соответствии с соглашениями о предоставлении субсидии из бюджета автономного округа на софинансирование расходных обязательств по предоставлению государственных услуг в МФЦ от 23.04.2014 №41, от 07.11.2014 № 119, от 27.11.2014 № 143, от 10.12.2014 № 171 поступило финансирование в сумме 5 888,4 тыс.рублей. 
В соответствии с Соглашением от 31.10.2014 № 106 о предоставлении субсидии на развитие МФЦ поступило финансирование из средств окружного бюджета в сумме 505,7 тыс.руб. на приобретение мебели и оборудования. 
В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010г. №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в соответствии с перечнями типовых услуг, рекомендованными Депэкономразвития ХМАО-Югры, постоянно ведется актуализация реестра муниципальных услуг, оказываемых органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями.
В целях реализации п.1.3 части 1 статьи 16 Федерального закона от 27.06.2010 №210-ФЗ, в соответствии с приказом Департамента экономического развития ХМАО-Югры от 03.03.2010 №77, на территории города осуществлена передача государственных и муниципальных услуг на исполнение в многофункциональный центр предоставления услуг в количестве 6 единиц (распоряжения администрации города от 08.12.2014 № 301-ра "О возложении на муниципальное бюджетное учреждение "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг города Пыть-Яха" функций по предоставлению отдельных муниципальных услуг в полном объеме"). 
Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2014№601, на территории города организована работа межведомственного электронного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг (СМЭВ) посредством СИР 3,0 и VipNet. 
В целях развития инфраструктуры муниципальной информатизации в 2014 году осуществлен переход на новый сервер, обновлена система электронного документооборота и делопроизводства. В 2014 году на обеспечение работы муниципальных учреждений в сети интернет затрачено 513,1 тыс. рублей. 
На 2015 год на развитие информатизации муниципального образования предусмотрено 6418,9 тыс. рублей из средств муниципального бюджета в рамках реализации муниципальной программы «Информационное общество муниципального образования городской округ город Пыть-Ях на 2014-2020 годы» на решение задач: 
1. Обеспечение доступности населению современных информационно-коммуникационных услуг.
2. Развитие и сопровождение инфраструктуры информационных систем, имеющих особо важное значение для социально-экономического развития.
3. Обеспечение деятельности администрации г. Пыть-Ях.
В течение 2014 года велись работы по созданию нового официального сайта администрации г.Пыть-Ях, но в связи с возникнувшими трудностями реализация мероприятия будет продолжена в 2015 году.
Хотелось бы отметить достижения наших коллег из Нефтеюганского района и г. Нижневартовска, которые по итогам конкурса "Лучший официальный сайт органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа" заняли первое место.
В 2015 году перед администрацией города стоят следующие задачи:
 - формирование информационных ресурсов и обеспечение доступа к ним с помощью интернет-сайтов и информационных систем;
 - обеспечение предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде;
 - развитие и сопровождение бюджетирования, ориентированного на результат, информационных систем в муниципальном образовании;
 - развитие и сопровождение электронного документооборота в деятельности администрации города;
 - модернизация, развитие и поддержка корпоративной сети органа местного самоуправления;
 - автоматизация, информационное и техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления;
 - увеличение доли обеспечения программным обеспечением с неисключительными правами;
 - увеличение доли модернизации и обеспечения оборудованием.
В решении стоящих проблем администрация города Пыть-Ях будет рада любой оказанной АСДГ помощи.
Считаем целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению вопроса и решению проблем информатизации в сфере защиты данных.
