АНГАРСКОЕ МО
1. Наиболее значительное за 2014 год.
Ежегодно проводятся традиционные мероприятия для педагогического сообщества: муниципальный образовательный форум «Лидер в образовании», организуется участие общеобразовательных организаций в областном образовательном форуме «Образование Прибайкалья», профессиональные конкурсы лучших работников образования. В 2014 году в мероприятиях муниципального образовательного форума приняли участие более 2000 руководящих и педагогических работников АМО. 620 руководящих и педагогических работников Ангарского муниципального образования представляли АМО в мероприятиях областного форума «Образование Прибайкалья – 2014», 87 педагогов презентовали эффективный опыт, 32 человека приняли участие в конкурсных мероприятиях форума.
В региональном конкурсе авторских программ и элективных курсов «Одаренные дети» победила Шварева Людмила Викторовна, учитель математики МБОУ «СОШ № 10»;
в конкурсе «Современные педагогически практики» победил Лобанов Алексей Александрович, учитель информатики и заместитель директора по УВР МБОУ «СОШ № 11»;
в областном конкурсе «Лучший педагог-психолог учреждений общего образования Иркутской области» победила Алексеенко Надежда Станиславовна, педагог-психолог МБОУ «СОШ № 11»; второе место заняла Леонтьева Елена Николаевна, педагог-психолог МБОУ «Мегетская СОШ».
6 педагогов удостоены звания лауреатов (призёров) областных конкурсов. Среди них:
Лобанов Алексей Александрович, заместитель директора по УВР, учитель информатики МБОУ «СОШ № 11», − лауреат областного конкурса молодых руководителей «Дебют», областного конкурса «Современные образовательные практики», VII регионального конкурса учебно-методических разработок» «Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности»;
Миронова Любовь Андреевна, учитель физики МАОУ «Ангарский лицей № 2», − лауреат областного конкурса «Современные образовательные практики», областного конкурса авторских программ и элективных курсов по работе с одаренными детьми.
Прошина Лариса Николаевна, учитель информатики МБОУ «СОШ № 4», – лауреат регионального конкурса учебных ресурсов дистанционного образования.
Герасимова Татьяна Васильевна, педагог-психолог МБОУ «Гимназия № 1», − лауреат областного конкурса авторских программ и элективных курсов «Одаренные дети».
Семёнова Наталья Евгеньевна, воспитатель МБДОУ № 53, – лауреат конкурса «Воспитатель года – 2014»;
Ерёмкина Елена Андреевна, учитель географии МБОУ «Ангарский лицей № 1», – лауреат конкурса «Учитель года – 2014».
Ангарская «Станция юных техников», уникальное в своем роде учреждение, заслужило звания лауреата областного конкурса «Лучшее образовательное учреждение дополнительного образования Иркутской области».
Образовательные учреждения успешно участвуют в областных, всероссийских рейтингах образовательных организация.
Так, в 2013 году Доски почета Российской Федерации и звания ведущих школ Иркутской области удостоены МАОУ «Ангарский лицей № 2», МБОУ «Гимназия № 8», МБОУ «СОШ № 10», МБОУ «СОШ с углубленным изучением английского языка № 27», МБОУ «Ангарский лицей № 1», МБОУ «Гимназия № 1», МБОУ «СОШ № 5».
В 2013 году в конкурсе «100 лучших школ России», организованном при участии и поддержке Государственной Думы, Совета Федерации, Международной академии качества и маркетинга, победителями названы МБОУ «Гимназия № 1», МБОУ «Гимназия № 8» – в номинации «Лучшая гимназия»; МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 14» – в номинации «Лауреаты конкурса среди общеобразовательных школ»; МБОУ «СОШ № 37» – в номинации «Лидер в сфере патриотического воспитания».
В 2013 году в рейтинг «500 лучших школ России», проведенном НОУ «Московский центр непрерывного математического образования», вошли МБОУ «СОШ № 10», МБОУ «Ангарский лицей № 1», МАОУ «Ангарский лицей № 2», МБОУ «Гимназия № 8».
В 2014 году в конкурсе «100 лучших школ России» победителями названы МБОУ «СОШ № 39», МБОУ «СОШ с углубленным изучением английского языка № 27» – в номинации «Лауреаты конкурса среди общеобразовательных школ».
Победителями конкурса «100 престижных школ Сибири» стали МБОУ «СОШ № 37», МБОУ «СОШ № 15».
3 выпускника получили максимальное количество баллов на ЕГЭ − 100 баллов (по области таких участников – 15):
по информатике − Акопян Лиана, выпускница МБОУ «СОШ № 10» (учитель Трифонова О.Ю.);
по литературе − Луценко Екатерина (единственная по области), выпускница МБОУ «Ангарский лицей № 1» (учитель Тимирбаева И.А.);
по русскому языку − Корчагин Игорь, выпускник МБОУ «СОШ с углубленным изучением английского языка № 27» (Басович Г.П.).
В 2014 году по результатам обучения 15 выпускников Ангарского муниципального образования были награждены золотой медалью (региональной) «За высокие достижения в обучении», которые были вручены Губернатором Иркутской области 18.06.2014. Это обучающиеся следующих общеобразовательных учреждений: МБОУ «СОШ №№ 4 (1 чел.), 9 (1 чел.), 10 (4 чел.), 11 (1 чел.), 15 (1 чел.), 17 (1 чел.), МСОШ (1 чел.), Гимназия 8 (2 чел.), Ангарский лицей № 1» (1 чел.), МАОУ «Ангарский лицей № 2» (2 чел.).
В Ангарском муниципальном образовании сложилась уникальная система работы по выявлению одаренных детей. Обучающиеся и воспитанники имеют возможность проявлять свои способности в различных видах творческой деятельности. В 2013-2014 учебном году 2885 школьников приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по 21 предмету, 288 – в региональном этапе, 81 из них стали победителями и призерами, 5 школьников приняли участие в заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников, 2 ученика получили дипломы призера заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников.
Участниками заключительного этапа всероссийской олимпиады стали по немецкому языку − Корчагин Игорь, ученик 11 класса МБОУ «СОШ с углубленным изучением английского языка № 27» (учитель Шамшадинова Е.Г.); по химии − Новиков Виктор, ученик 9 класса МАОУ «Ангарский лицей № 2» (учитель Смолякова О.Н.); по экологии − Вершинина Любовь, ученица 11 класса МБОУ «Ангарский лицей № 1» (учитель Тимирбаева И.А.).
Призерами заключительного этапа всероссийской олимпиады стали по ОБЖ − Коптев Алексей, ученик 11 класса МБОУ «СОШ № 39» (учитель Божидомова Е.А.); по математике − Тарасов Александр, ученик 10 класса МБОУ «СОШ № 10» (учитель Шварева Л.В.).
2. Отмечаем успехи коллег из Хабаровска, Томска, Железногорска, Улан-Удэ.
Ликвидацию очередности на зачисление детей в дошкольные образовательные для детей с 1,6 до 3 лет. Охват детей с 1,6 до 3 лет услугами дошкольного образования составил в 2014 году 60%.
Обеспеченность учебниками в 2013-2014 году составила 90,7%.
Расширение потенциала системы дополнительного образования детей через обеспечение интеграции общего и дополнительного образования.
Задачи на 2015 год.
1. обеспечение доступности качественного общего и дополнительного образования;
2. развитие интеллектуального и творческого потенциала, создание условий для формирования здорового образа жизни, социальной адаптации и самореализации каждого ребенка;
3. выявление и поддержка положительных инновационных тенденций в муниципальной системе образования в условиях введения и реализации ФГОС, развитие кадрового потенциала муниципальной системы образования;
4. развитие инфраструктуры, обеспечивающей максимально равную доступность общего и дополнительного образования детей;
5. обеспечение реализации муниципальной программы.
Муниципальная программа включает 5 подпрограмм:
«Обеспечение доступности современного качественного общего и дополнительного образования»;
«Территория детства»;
«Лидер в образовании»;
«Развитие инфраструктуры учреждений муниципальной системы образования»;
«Обеспечение реализации муниципальной программы».
