САЛЕХАРД
1.1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

Дошкольное образование

В 2014 году сеть .муниципальных дошкольных образовательных организаций (далее по тексту - МДОО) состояла из 19 МДОО, рассчитанных на 3045 мест по нормативу площади на каждого ребёнка, в том числе: 18 МДОО на территории г. Салехарда, 1 организация в п. Пельвож.
Количество групп, работающих в режиме полного дня, в 2014 году увеличилось на 3 (перепланировка трёх групповых ячеек в шесть групп-спален) и составляет 132 группы (в 2013 году - 129 групп), что на 2% больше, чем в 2013 году.
В 2014 году, в соответствии с Планом действий по ликвидации очереди детей в возрасте от 3 до 7 лет в муниципальные дошкольные образовательные организации города Салехарда на 2012-2015 годы, утвержденным распоряжением Администрации города от 26 сентября 2013 года № 1421-р, создано 336 дополнительных мест:
1) проведена работа по уплотнению групп дошкольных организаций по нормативам площади на 1 ребенка в соответствии с СанПиН 2.4.1.3049-13. Всего в 2014 году в результате уплотнения групп создано дополнительно 70 мест, в том числе 20 мест в июле-августе в МБДОУ «Детский сад № 14 «Улыбка».

2) создано 66 мест в результате перепланировки помещений двух школ города: 22 места в МБДОУ Детский сад № 15 «Бережок» в группе, размещённой в МБОУ СОШ с УИОП; 44 места в МБДОУ Детский сад № 12 «Золотой ключик» в двух группах МАОУ СОШ № 1. В дополнительные группы, созданные в МАОУ СОШ № 1, зачислены 22 ребенка средней группы (возраст от 4 до 5 лет) и 22 ребенка старшего дошкольного возраста (возраст от 5 до 6 лет);

3) в МДОО города в качестве временных компенсационных мероприятий (до ввода в эксплуатацию МБДОУ Детский сад № 13 «Умка») созданы условия для приёма 200 детей за счёт увеличения нормативного количества детей в группах путём установки дополнительного оборудования и детской мебели (использованы внутренние ресурсы МДОО).

В ходе ремонтных работ в летний период 2014 года были проведены работы по внутренней отделке групповых помещений, произведена замена дверей, кафельной плитки, установлены дополнительные буфетные, мойки, унитазы для детей, закуплена новая мебель, учебное и игровое оборудование, на участках школ построены прогулочные веранды.
Впервые за последние годы все дети старше трёх лет из льготных категорий семей получили места в группах дошкольных организаций. Ликвидирована очередь на получение места в детском саду среди детей от 4 лет и старше.
Таким образом, целенаправленная работа Администрации города Салехарда и департамента образования по оптимизации площадей имеющихся зданий школ и детских садов в 2014 году позволила существенно снизить социальную напряженность по вопросу очередности в детские сады города.
Количество детей в группах полного дня в 2014 году увеличилось на 462 человека (15%), в целом по всем группам на 551 человек (16%).
Доля детей в возрасте от 1 года до 7 лет, охваченных всеми формами дошкольного образования, - 67%, что на 7% выше, чем в 2013 году. В группах полного дня охват дошкольным образованием составил 63% (в 2013 году - 58%). Произошло увеличение на 5% охвата детей дошкольным образованием в группах полного дня, несмотря на то, что количество детей от 1 года до 7 лет на территории МО г. Салехард по сравнению с предыдущим годом выросло на 368 человек.
В списке очерёдности на получение места в МДОО по состоянию на 31.12.2014 года состоит 2780 детей в возрасте от 0 до 7 лет, в том числе от 3 до 7 лет - 206 детей. В 2014 году произошло снижение очередности детей на 170 человек.
Снижение очерёдности связано с тем, что в МДОО увеличилось количество групп. Кроме того, с начала 2014 года в городе Салехарде постановка на учёт для включения в список очерёдности на получение места в детском саду осуществляется только в электронном виде в автоматизированной информационной системе «Е-услуги. Образование» на Портале «Электронные услуги в сфере образования» (bttps://e-uslugi.rtsoko.ruA (АИС). При постановке на учёт в АИС требуется обязательное документальное подтверждение проживания ребёнком на территории города Салехарда. Теперь граждане, не зарегистрировавшие ребёнка в городе, не могут претендовать на постановку на учёт.
За счет принимаемых мер, по ликвидации очередности детей в возрасте от 3 до 7 лет, наблюдается положительная динамика по охвату детей в возрасте от 3 до 7 лет всеми формами дошкольного образования в МДОО города Салехарда: по состоянию на 01.01.2014 года - 88%, на 31.12.2014 года - 94% (отмечается увеличение на 6%).
В целях обеспечения равного доступа к качественному дошкольному образованию в условиях нехватки мест в МДОО в городе продолжают развиваться альтернативные формы, дающие возможность получения дошкольного образования на основе кратковременного пребывания детей в МДОО.
В режиме кратковременного пребывания детей в МДОО в восьми детских садах функционировали тринадцать групп кратковременного пребывания детей, в том числе лекотека для детей с ограниченными возможностями здоровья, в которых 208 детей имеют возможность получать дошкольное образование.
В марте 2014 года открылись 2 группы кратковременного пребывания детей в МБДОУ Детский сад № 14 «Улыбка» для 40 детей в возрасте от 1,5 лет до 5 лет, с октября 2014 года начали работу 2 группы кратковременного пребывания в МБДОУ Детский сад № 20 «Светлячок» для 40 детей в возрасте от 1 года до 3 лет.
Количество детей в группах кратковременного пребывания в 2014 году увеличилось на 89 детей по сравнению с 2013 годом.
В помощь семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому, в 2014 году продолжили работу консультативные пункты психолого-педагогической помощи семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому, в трех МДОО города: Детский сад № 5 «Рябинка», Детский сад № 6 «Журавушка», Детский сад № 7 «Крылышки».
Работа с родителями в консультативных пунктах проводится в различных формах: групповых, подгрупповых, индивидуальных.
По вопросам воспитания и образования детей-дошкольников в консультативные пункты в течение 2014 года обратилось 437 родителей. Специалистами консультативных пунктов (воспитателями, педагогом-психологом, учителем-логопедом, социальным педагогом) было проведено 402 консультации.
В 2014 году продолжили работу 2 корпоративные группы для 45 детей (в возрасте от 2 до 5 лет) сотрудников и студентов Ямальского многопрофильного колледжа, специалистов окружной системы образования при МАДОУ Центр развития ребенка - детский сад № 5 «Рябинка». Корпоративные группы в единственные в ЯНАО созданы и функционируют непосредственно только в г. Салехарде.
В МДОО города Салехарда проводится работа по организации предоставления воспитанникам дошкольных организаций дополнительных образовательных услуг на платной основе.
С октября 2014 года в МАДОУ Детский сад № 5 «Рябинка», МАДОУ Детский сад № 6 «Журавушка», МБДОУ Детский сад № 9 «Кристаллик», МБДОУ Детский сад № 14 «Улыбка» организовано предоставление дополнительных платных образовательных услуг детям дошкольного возраста.
В МДОО города функционируют кружки: «Шаг за шагом» (английский язык), «Юный математик» (развитие математических способностей у детей), «Лего-страна» (конструирование и робототехника). На платной основе в МДОО организовано проведение театрализованных представлений в знаменательные даты, дни рождения детей.
Дополнительные образовательные услуги на платной основе предоставляются с учетом интересов детей и запросов родителей.

Общее образование

Реализацию прав граждан на получение общего образования в городе Салехарде в 2014 году обеспечивали 7 общеобразовательных организаций, из них 6 общеобразовательных учреждений; 1 гимназия. Всего на 01 сентября 2014-2015 учебного года в школах города обучалось 6193 детей, из них 1138 в классах с углубленным изучением предмета (математика, английский язык, русский язык). Средняя наполняемость классов по муниципальной системе образования составляет 24,3 человека. За счёт оптимизации площадей имеющихся зданий школ города, удалось значительно снизить количество детей обучающихся во вторую смену с 35,5% до 26,8 %.
Важнейшим элементом системы образования, обеспечивающим единство образовательного пространства, преемственность образовательных программ и их вариативность, государственные гарантии в сфере образования, является федеральный государственный образовательный стандарт, который отражает социальный заказ и рассматривается как общественный договор, согласующий требования к образованию, предъявляемые семьей, обществом и государством.
2700 обучающихся (100%) начальных классов всех муниципальных общеобразовательных организаций города Салехарда обучаются в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования. 325 обучающихся 5,6,7 классов четырех муниципальных общеобразовательных организаций города Салехарда обучаются в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования (11,5%). Всего в соответствии с ФГОС обучается 3025 обучающихся - 48,8% от общей численности обучающихся.
В рамках развития системы непрерывного образования дальнейшее развитие получила система профильного обучения и предпрофильной подготовки. В 2014-2015 учебном году реализуется муниципальная модель профильного обучения, осуществляемая по двум направлениям: обучение на основе «жёсткой профилизации» и на основе индивидуальных учебных планов. В общеобразовательных организациях открыт 21 профильный класс, в которых обучается 537 детей, из них 281 обучающийся обучается на основе индивидуальных учебных планов. В школах реализуются 18 направлений профильного обучения. Охват профильным обучением составил 95,9 %, из них 49,3 % на основе индивидуальных учебных планов, что значительно выше аналогичных прошлогодних показателей. В рамках реализации программ элективных курсов организовано взаимодействие с учреждениями СПО, предприятиями и организациями города в части проведения профессиональных проб.
Одним из индикаторов продуктивности и качества реализации общеобразовательных программ, деятельности педагогического коллектива школы является Единый государственный экзамен. В 2014 году 256 выпускников 11-х классов окончили школу. Государственную итоговую аттестацию все выпускники проходили в форме ЕГЭ. По итогам единого государственного экзамена в 2014 году процент выпускников общеобразовательных организаций, прошедших минимальный порог по всем 11 предметам федерального компонента, выше аналогичного показателя по Ямало-Ненецкому автономному округу. Средний тестовый балл выше среднего окружного показателя по 10 из 11 предметов, по 1 предмету - литературе, соответствует окружному показателю. На региональном уровне отмечена высокая качественная подготовка 13 медалистов города Салехарда, которые показали одни из самых высоких тестовых баллов по предметам.
По итогам ЕГЭ выпускники города заняли первое место в округе в рейтинге по основным показателям: активности участия выпускников в ЕГЭ, уровню освоения образовательного стандарта, качеству учебных достижений. Город Салехард стал лидером по количеству выпускников, сдавших все экзамены по выбору на высоком уровне. Данный показатель в городе составил 6%,что на 3,1 % выше показателя по Ямало-Ненецкому автономному округу.
Четыре школы города вошли в восьмёрку лучших образовательных организаций округа по результатам ЕГЭ (МБОУ СОШ №2, МБОУ СОШ №4, МБОУ СОШ с УИОП, МАОУ «Гимназия №1»).
Результатом качественной подготовки выпускников является увеличение на 0,7% количества выпускников школ поступивших в ВУЗы, который составил в 2014 году 92,6%. Из них 30,5% обучаются на бюджетной основе и продолжили получать профессиональное образование в соответствии с профилем обучения в школе 57,6% выпускников.
В образовательном пространстве города Салехарда в 2014 году функционировало 20 инновационных площадок (проектов), входящих в инновационную структуру муниципальной системы образования. Из них 10 площадок федерального уровня, 3 регионального, 2 муниципального уровня 2 опорных образовательных организации дополнительного образования детей и 3 апробационные площадки.
С 2011 года образовательные учреждения муниципальной системы образования принимают активное участие в конкурсах проектов и программ, направленных на реализацию мероприятий окружной долгосрочной целевой программы «Развитие системы образования Ямало-Ненецкого автономного округа на 2011-2015 годы». Так, в конкурсе инновационных проектов на получение грантов в 2014 году в системе образования ЯНАО муниципальная система образования города Салехарда по количеству выигранных грантов (общая сумма 3 900 000 рублей) заняла первое место в регионе. Впервые за последние три года эффективность участия муниципальных общеобразовательных организаций города составила 63,7%. В 2014 году на базе пяти муниципальных общеобразовательных организаций реализованы семь инновационных проектов направленных на реализацию новых государственных образовательных стандартов, развитие учительского потенциала, создание современной школьной инфраструктуры, открытость системы образования для семьи и общества.

Дополнительное образование

В муниципальной системе образования большое значение уделяется развитию дополнительного образования и работе по выявлению, поддержке одаренных детей и подростков.
На решение задачи создания системы выявления, поддержки и развития одарённых детей направлена подпрограмма «Организация и проведение мероприятий в системе образования города Салехарда» муниципальной программы муниципального образования город Салехард «Развитие образования» на 2014-2016 годы», утвержденной постановлением Администрации города Салехарда от 20 декабря 2013 года № 613. Мероприятия подпрограммы ориентированы на механизм поиска и поддержки талантливых детей на муниципальном уровне, включают в себя совершенствование олимпиадного движения, обеспечение участия во всероссийской олимпиаде школьников, организацию профильных лагерей, осуществление мер адресной поддержки, формирование банка данных одарённых детей. Одним из результатов реализации мероприятий подпрограммы является увеличение участия талантливых детей в различных конкурсах и хорошая результативность выступлений обучающихся-салехардцев на российских и международных предметных олимпиадах и интеллектуальных состязаниях. Для организации работы с одарёнными детьми разработана и утверждена Концепция муниципальной Модели выявления, поддержки и развития одарённых детей и муниципальной Модели выявления, поддержки и развития одарённых детей (Распоряжение Администрации города Салехарда от 16.07.2014 № Ц24-р).
На заседании Координационного совета по модернизации и развитию образования в городе Салехарде обсужден вопрос «О межведомственном взаимодействии в ходе реализации муниципальной Модели выявления, поддержки и развития одаренных детей». В рамках межведомственного взаимодействия создана рабочая группа для координации работы по апробации муниципальной Модели выявления, поддержки и развития одаренных детей. Определены муниципальные координаторы от каждого ведомства социальной сферы.
В 2014-2015 учебном году началась апробация муниципальной Модели выявления, поддержки и развития одаренных детей.
В целях создания условий для выявления и развития интеллектуальной одарённости школьников муниципальным общеобразовательным организациям и муниципальным организациям дополнительного образования выделяются дополнительные часы для работы с одарёнными обучающимися. Дополнительные часы распределяются на подготовку обучающихся к олимпиадам различного уровня, проведение интенсивных школ, приоритетные направления в развитии и сопровождении талантливых детей на институциональном уровне.
Лауреатами премии по поддержке талантливой молодёжи в Ямало-Ненецком автономном округе» стали: Терентьева Ирина (обучающаяся МАОУ СОШ № 1), победитель межрегиональной олимпиады школьников по краеведению и родным языкам; Вильников Данил (обучающийся МАОУ «Гимназия № 1», МАОУ ДОД «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва»), победитель соревнований по тяжёлой атлетике в зачёт XVI Спартакиады учащихся городов Ямало-Ненецкого автономного округа 2014 года.
Премией Губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа за успехи в учёбе награждены: Маслов Павел, выпускник МАОУ «Гимназия №1», набравший 100 баллов по русскому языку в рамках Единого государственного экзамена; Турсунов Дмитрий, выпускник МАОУ «Гимназия №1», ставший призёром заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников 2014 года по истории и по географии.
Администрацией города учреждены и выплачиваются 20 стипендий Главы Администрации города Салехарда обучающимся 10-11 классов муниципальных общеобразовательных организаций за особые успехи в учении, искусстве и спорте; 15 ежегодных премий для поддержки талантливой молодежи города Салехарда в трёх номинациях: «Художественное творчество», «Научно-техническое творчество и учебно-исследовательская деятельность», «Любительский спорт».
По итогам регионального этапа всероссийского олимпиады школьников предметными жюри определены 6 победителей и 13 призёров из трёх МОО города (МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов», МАОУ «Гимназия № 1»).
Два школьника стали победителями и призёрами в двух и более олимпиадах: Турсунов Дмитрий (МАОУ «Гимназия № 1», 11 класс) стал победителем и призёром по истории, географии, мировой художественной культуре; Процевская Екатерина (МБОУ СОШ № 2, 10 класс) - призёром по русскому языку и литературе.
Жюри по английскому языку, истории и обществознанию отметили трех участников олимпиады за успехи в выполнении отдельных олимпиадных заданий.
Олимпийская команда салехардских школьников вновь отстояла второе командное место и показала наибольшую степень эффективности участия - 37,3 % среди всех городов и районов ЯНАО.
Учащиеся муниципальной системы образования приняли участие в заключительном этапе Олимпиады по 5 общеобразовательным предметам: история, география, экономика, физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности.
Салехардские школьники стали призёрами по истории, географии, основам безопасности жизнедеятельности и физической культуре (выше показателя 2013 года на 2 призовых места):
• история - Турсунов Дмитрий (МАОУ «Гимназия № 1», 11 класс), учитель Карягина Н.А.;
· география - Турсунов Дмитрий (МАОУ «Гимназия № 1», 11 класс), учитель Козориз М.Г.;

· основы безопасности жизнедеятельности - Беспалова Екатерина (МБОУ СОШ № 2, 10 класс), учитель Камерилов A.M.;

· физическая культура - Говорухина Анна (МБОУ СОШ с УИОП, 10 класс), учитель Поломошнев B.C.

Эффективность участия в Олимпиаде представителей Салехарда составила 80%.

По итогам III открытой научно-исследовательской конференции учащихся и студентов «Ступень в будущее» дипломами 2 степени награждены: Храмов Сергей (МАОУ СОШ №1,9 класс, секция «Математика. Информационные технологии, программирование»), Алдыбаева Елена (МБОУ СОШ № 2, 10 класс, секция «Литературоведение, лингвистика и языкознание»); дипломами 3 степени: Борисик Анастасия (МБОУ СОШ № 2, 9 класс, секция «История, политология, философия, социология. Соавременная экономика, инженерный бизнес и менеджмент»), Кабанова Ирина (МБОУ СОШ с УИОП, 9 класс, секция «Культурология, искусствоведение и психология. Мода и дизайн»).
В VII окружном заочном соревновании юных исследователей «Ступень в будущее. Юниор» 6 салехардских школьников стали дипломантами соревнований - это лучший результат среди всех муниципальных образований ЯНАО. В номинации «Проблемы человека и общества» дипломантом 2 степени стала Пищулина Дарья (МБОУ СОШ № 2, 7 класс, руководитель Бахматова С.Н.); в номинации «Биологические науки» дипломантом 1 степени-Ерёмина Олеся (МБОУ ДОД Станция юных натуралистов, 8 класс, руководитель Заярнова О.П.); дипломантом 2 степени - Кудрин Николай (МБОУ ДОД Станция юных натуралистов, 7 класс, руководитель Гурова Е.Н.); дипломант 3 степени - Попова Ольга (МБОУ СОШ № 2, 6 класс, руководитель Самсонова Л. Ю.); в номинации «Информатика» дипломантом 2 степени -Пышкин Егор (МБОУ СОШ с УИОП, 8 класс, руководитель Вороков А.А.); в номинации «Математика» дипломантом 1 степени - Устюжанина Валентина (МАОУ «Гимназия № 1», 6 класс, руководитель Филиппова В. Н.).
На очном этапе чтений III окружного тура Всероссийских юношеских чтений им. В.И. Вернадского (г. Новый Уренгой) выступление и работа Ишмаева Олега (МАОУ ДОД «Детско-юношеский центр», руководитель Николаев Владислав Николаевич) отмечены дипломом первой степени.
Во Всероссийском форуме научной молодежи «Шаг в будущее» (г. Москва) Канайкин Алексей (руководитель - Николаев В. Н., педагог дополнительного образования МАОУ ДОД «Детско-юношеский центр») стал лауреатом второй степени в номинации «Альтернативные источники энергии».
В составе делегации ЯНАО Щетинина Валентина (МАОУ «Гимназия № 1») и ее руководитель Щетинин Н.А. приняли участие в XII Российской выставке юных исследователей «Шаг в будущее. Юниор» (г.Челябинск, Южно-Уральский государственный университет) По итогам Форума Щетинина Валентина в секции «Информатика» получила диплом 2 степени за лучшую рационализаторскую разработку с вручением памятной медали выставки и получила приглашение пройти курс обучения в мастер-классах научной школы-семинара «Академия юных» под руководством ведущих российских ученых профессоров и доцентов Московского государственного технического университета им. Баумана.
В научно-образовательном туре «По памятным местам Альфреда Нобеля» в гг. Санкт-Петербурге, Стокгольме (Швеция)» участвовала призёр заключительного этапа всероссийской олимпиады по физической культуре Говорухина Анна (обучающаяся МБОУ СОШ с УИОП).
7 учащихся и 2 педагога МБОУ СОШ № 2 приняли участие в международном культурно-образовательном проекте «Россия - Германия: исторические связи и общее будущее» в г. Ганновере (Германия). Мероприятия по межшкольному обмену инициированы руководством Центра русской культуры г. Ганновера «VIKA», которое пригласило участников российской стороны для продолжения сотрудничества.
В целях создания специфических условий для формирования творческой личности, включения одаренных детей в современные формы коммуникации, мышления и деятельности, развития устойчивой мотивации к учению и самообразованию в городе традиционно проводятся в дни осенних и весенних каникул.
В марте-апреле 2014 года проведены Интенсивные школы: «Конструирование роботов» (МАОУ СОШ № 1, 5-9 классы, руководитель Нестеров В.П.); «Лаборатория робототехники» (МБОУ СОШ № 2, 7-8 классы, для школьников, не посещающих кружок робототехники, руководитель Самсонова Л.Ю.); «Азбука журналистики» (МБОУ СОШ № 2, 10-11 классы, руководитель Гладкова Н.В.), «Школа проектной деятельности (по истории, русскому языку и литературе, иностранному языку, информатике, географии, биологии)» (МБОУ СОШ № 3, 7-8 классы, руководитель Алдакаева Н.Г.), «Педагогический дебрифинг» (МБОУ СОШ № 4, 9-11 классы, руководитель Майорова Е.Б.); «Ветеринария мелких и экзотических животных» (МБОУ ДОД СЮН, 7-11 классы, руководитель Гурова Е.Н.). Участниками Интенсивных школ стали 130 учащихся 5-11 классов муниципальных общеобразовательных организаций города и 10 студентов 4 курса ГБПОУ ЯНАО «Ямальский полярный агроэкономический техникум».
В период осенних каникул проводились муниципальные интенсивные школы для одарённых детей: «Лаборатория Z+» (МАОУ СОШ № 1, 7-9 класс, руководитель Черныш Н. В.), «Роботоконструирование» (МАОУ СОШ № 1, 5-9 классы, руководитель Нестеров В.П.); «Школа проектной деятельности (по истории, русскому языку и литературе, иностранному языку, информатике, географии, биологии)» (МБОУ СОШ № 3, 5-11 классы, руководитель Алдакаева Н.Г.), «Школа юных физиков» (МБОУ СОШ № 4, 10-11 классов, руководитель Майорова Е..Б.), «Мир под микроскопом» (МБОУ ДОД СЮН, 8-10 классы, руководитель Гурова Е.Н.). По результатам интенсивной каникулярной школы юных физиков сформирована сборная команда города, которая представит Салехард на очередных этапах Всероссийского турнира юных физиков. Всего в Интенсивных школах на осенних каникулах приняли участие 144 обучающихся.
Дополнительное образование детей является важнейшей составляющей образовательного пространства города Салехарда. Оно востребовано как образование неформальное, вариативное, мотивированное, соответствующее личным потребностям и возможностям различных групп детей и подростков, их индивидуальным особенностям.
В системе образования города дополнительное образование реализуется на базе 4 организаций дополнительного образования детей; в 7 общеобразовательных организациях.
Дети и подростки г. Салехарда имеют возможность заниматься и в организациях дополнительного образования детей другой ведомственной принадлежности: Школе искусств, Ледовом дворце, ЦКиС «Полярный», Детской юношеской спортивной школе, Шахматной школе им. А. Карпова и др.
В целом удельный вес детей 5-18 лет, занятых в системе дополнительного образования города, остается стабильно высоким, значительно выше общероссийского (59%): 2012 год -5502 (78,3%); 2013 год-5566 (78%); 2014 год-5865 (78,5%).
К наиболее значительным достижениям можно отнести работу, которая проводится в направлении развития технического творчества (спортивно-технической направленности, научно-технической направленности, робототехники), организации городских и межмуниципальных мероприятий.
Приобретение современной техники (картов, мотоциклов, оборудования для авиамоделирования, робототехники) и улучшение материально-технической базы Станции юных техников и Детско-юношеского центра привлекло детей старшего подросткового возраста, в том числе детей группы «риска». В объединениях спортивно-технической направленности мотокроссом и картингом, автомногоборьем занимаются 563 подростка. Постоянно проводятся мероприятия спортивно-технической направленности (мотокросс, картинг); высоким является количество детей, участвующих в них.
Продолжена работа по развитию робототехники. На сегодня оборудование для занятий робототехникой (в разном количестве) приобретено всеми общеобразовательными
организациями, МБОУ ДОД «Станцией юных техников» (Всего на сумму 3 432 811 рублей, из них 1 535 984 - в 2014 году). В образовательных организациях системы образования города робототехникой занимаются 498 учащихся (2013-2014 учебный год - 343 ребенка) в рамках внеурочной деятельности, дополнительного образования и часов развития.
Часть общеобразовательных организаций активно внедряет робототехнику в образовательный процесс на уроках физики, технологии, информационных технологий; элективных курсах и предметах - 732 учащихся на начало 2014-2015 учебного года.
В целях развития учащихся в данном направлении деятельности с 2012 года проводятся городские интенсивные школы по робототехнике и соревнования «Состязания роботов».
В период мартовских каникул в 2014 году были организованы и проведены интенсивные школы «Конструирование роботов» (МАОУ СОШ № 1, 19 человек) «Лаборатория робототехники» (МБОУ СОШ № 2, 17 человек) Результатом работы интенсивной школы явилась подготовка школьников к открытым городским соревнованиям «Состязания роботов».
Входит в практику проведение городских соревнований «Состязания роботов»: 05 апреля 2014 года на базе МАОУ «Гимназия №1» это мероприятие было проведено уже в третий раз. Как положительный факт можно отметить то, что открытые городские соревнования по робототехнике привлекли другие муниципалитеты: Шурышкарский и Приуральский районы. Участниками соревнований были 40 учащихся.
По итогам соревнований были сформированы две команды от г. Салехарда, которые приняли участие во Всероссийском этапе Всемирной олимпиады по робототехнике в г. Казани 20 - 22 июня 2014 года.
Если в 2011 - 2012 учебном году и в 2012 - 2013 учебном году преподаватели и учащиеся имели возможность выезжать за пределы округа для повышения квалификации и участия в региональных и всероссийских мероприятиях, то в 2014 году выездных мероприятий практически не было в связи с отсутствием финансирования.
Поэтому в 2014 году, помимо проведения городских мероприятий, активно развивалось межмуниципальное взаимодействие при проведении различных конкурсов и соревнований. На базе Станции юных техников проводятся межрайонные и межрегиональные соревнования по картингу, мотобиатлону, .мотокроссу, по спортивному туризму на лыжных дистанциях, в которых принимают также участие команды г. Лабытнанги, п. Харп, г. Усинска, г. Воркуты, г. Инты. Станция юных техников также является организатором межрайонной военно-спортивная игры «Обдорские Витязи», игры по пейнтболу «Водружение знамени». На базе Детско-юношеского центра проводятся открытые городские соревнования по автомногоборью; Центра детского творчества - конкурс духовых оркестров «Звени, Победы марш!». Соревнования и конкурсы посвящены различным памятным и торжественным датам: Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов, Дню города Салехарда, Дню защитника Отечества, Дню защиты детей и др.
Развивается движение юных инспекторов дорожного движения. Ежегодно проводится городской конкурс «Безопасное колесо». В конкурсе приняли участие все общеобразовательные организации (7 команд, 28 учащихся). В окружном конкурсе «Безопасное колесо», который состоялся с 24 по 28 марта 2014 года, уже традиционно первое место заняла команда юных инспекторов движения МБОУ СОШ №2. Юные инспектора движения МБОУ СОШ № 2 и МБОУ СОШ № 6 приняли участие в заключительном этапе XVIII Всероссийского конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо», заняв итоговое 12 командное место среди 84 участников конкурса, 1 и 3 места в номинациях.
В Центре детского творчества «Надежда», на Станции юных натуралистов, на Станции юных техников, в Детско-юношеском центре осуществляется работа по содействию социальной интеграции и развитию детей с ограниченными возможностями здоровья (94 ребенка); разрабатываются и реализуются дополнительные образовательные программы (25), планы, проводятся мероприятия. Решая задачи доступности образовательной среды для любой категории детей, педагоги организуют индивидуальные занятия для детей-инвалидов. Дети с ОВЗ, дети-инвалиды не только успешно усваивают программный материал, но и принимают участие в городских конкурсах «Вселенная детского творчества», «Гренадеры, вперед!», «Салют Победы», «Осторожно, огонь!» и др., в которых также становятся победителями и призерами.
В МАОУ ДОД ЦДТ «Надежда» разработана программа по социальной адаптации детей-мигрантов «Общение».
Ежегодно, в период с сентября по май, проводится городская Спартакиада школьников, которая включает в себя спортивные соревнования по 7 видам спорта: легкоатлетический кросс, ООП, волейбол, баскетбол, настольный теннис, мини-футбол, эстафета (около 700 человек).
Массовый характер носит участие в школьном этапе Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» (2884 учащихся 5-11 классов - 85,6%) и Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» (5348 учащихся 1-11 классов - 89,6%). В муниципальном этапе «Президентских спортивных игр» приняли участие 420 учащихся, в муниципальном этапе «Президентских состязаний» - 784 учащихся. Муниципальный этап «Президентских состязаний» в этом учебном году, помимо тестов «спортивное многоборье», включал в себя теоретический конкурс «Олимпиада начинается в школе»; 560 учащихся приняли участие в творческом конкурсе, в рамках которого классами-командами были представлены музыкально-художественные композиции, посвященные олимпийской тематике. «Гимназия № 1» стала победителем регионального заочного этапа «Президентских состязаний».
В муниципальном этапе Общероссийского проекта «Мини- футбол в школу» в ноябре 2014 года приняли участие 280 учащихся.
1.2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
Специалистами отдела дошкольного образования департамента образования города Салехарда изучен опыт работы по организации деятельности групп семейного воспитания в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях г. Владивостока. Отмечается актуальность и эффективность работы по созданию семейных воспитательных групп для детей дошкольного возраста в городах Красноярске, Новокузнецке, Новосибирске, Чите.
Опыт работы педагогов из г. Ноябрьска по проблеме выявления, поддержки и развития одарённых детей; технологическое сопровождение, создание базы данных школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников.
Работа Технопарка «Энигма» (г. Надым), его деятельность по развитию технических способностей и ранней профессиональной ориентации в соответствии с востребованностью профессионально-технического профиля как на Ямале, так и в России.
1.3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году? Вместе с тем в деятельности муниципальной системы образования города Салехарда
имеются нерешенные проблемы:
Сохраняет актуальность проблема недостаточного охвата детей услугами дошкольного образования. Требуется расширение сети групп, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, в том числе в альтернативных формах.

Требует адаптации к автоматизированному комплектованию МДОО воспитанниками, Порядок учёта и комплектования МДОО города Салехарда.

Несмотря на проведенную в 2014 году работу по расширению спектра профилей обучения, возможность выбора личностно значимого содержания образования и профильное обучение «жестко» ориентирует учащихся на выбор профессии.

Недостаточно сформированная системность в работе с талантливыми детьми на уровне муниципалитета, образовательных организаций.

Не разработанность системы диагностических процедур и методов, направленных на выявление талантливых детей города на различных уровнях.

Низкий уровень организации работы по взаимодействию с родителями в вопросах поддержки и сопровождения одаренности.

•При наблюдаемой позитивной тенденции увеличения числа и расширения спектра направлений конкурсных мероприятий различного уровня (олимпиад, чемпионатов, соревнований), увеличения количества участников мероприятий муниципального и межмуниципального уровней, не обеспечена возможность участия учащихся в мероприятиях окружного, регионального и всероссийского уровней.
1.4. Какие задачи стоят в 2015 году?
1. Привести в соответствие с законодательством Российской Федерации об образовании и муниципальными нормативными правовыми актами Административные регламенты, муниципальные и локальные нормативные правовые акты, регламентирующие предоставление общедоступного образования в городе Салехарде.

2. Обеспечить исполнение плана мероприятий («дорожная карта») по ликвидации очерёдности на получение места в муниципальном дошкольном образовательном учреждении среди детей в возрасте от 3 до 7 лет, проживающих на территории муниципального образования город Салехард, в целях увеличения охвата детей дошкольным образованием.

3. Продолжение работы по реализации Модели профильного обучения, в том числе на основе индивидуальных учебных планов.

4. Использовать ресурсы дополнительного образования для расширения возможностей выбора индивидуальных образовательных траекторий и развития творческого потенциала личности.

5. Продолжить развитие внебюджетной деятельности организаций дополнительного образования детей.

6. Создавать равные возможности для всех категорий детей, в том числе детей «группы риска», детей с ограниченными возможностями здоровья в получении качественного дополнительного образования.
7. Отработка механизма межведомственного взаимодействия и координации работы организаций системы образования с одарёнными детьми на территории города Салехарда.

8. Организация участия одаренных обучающихся города в предметных олимпиадах, конкурсах, конференциях, фестивалях, соревнованиях, направленных на выявление юных дарований и расширение возможностей для их самореализации и совершенствование способностей.

1.5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
Ассоциацией сибирских и дальневосточных городов может быть обобщен опыт работы дошкольных образовательных организаций Сибири и Дальнего Востока по решению задачи, поставленной Президентом РФ В.В. Путиным, по обеспечению до 2016 года местами в детских садах всех детей в возрасте от 3 до 7 лет.
1.6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
Обсуждение решения данной задачи решению задачи, поставленной Президентом РФ В.В. Путиным, по обеспечению до 2016 года местами в детских садах всех детей в возрасте от 3 до 7 лет можно организовать на официальном сайте Ассоциации сибирских и дальневосточных городов.

