ТАШТАГОЛЬСКИЙ РАЙОН
Информация о работе МКУ « Управление образования администрации Таштагольского муниципального района». 
За последние годы нам удалось многого достичь в снижении очерёдности в дошкольных образовательных учреждениях. При этом проблема с очередностью детей в возрасте от 3 до 7 лет полностью решена, за счет рационального и эффективного использования площадей действующих дошкольных учреждений, расширения возможности других образовательных учреждений, уплотнения групп. Решается вопрос и устройства детей от 1,6 до 3 лет.
 В 2014 году на базе семи образовательных организаций открыты районные инновационные площадки.
Открыли муниципальные пилотные площадки МБДОУ №10 «Антошка» г Таштагол и МБДОУ №24 « Солнышко» п. Темиртау по по внедрению ФГОС.
Одной из главных задач образования в 2014 году было обеспечение государственных гарантий доступности и равных для всех граждан возможностей получения качественного образования. И результаты ЕГЭ и поступления наших выпускников подтверждают, что с поставленной задачей педагоги справились.
За курс среднего общего образования 12 выпускников награждены серебряными медалями «За особые успехи в учении», 
3 выпускника награждены золотой медалью.
Один выпускник получил 100 баллов по химии. Это выпускница школы №9 Сулекова Анастасия. Учитель Матвеенко Нина Георгиевна
Наш показатель ЕГЭ выше ряда показателей районов: мы на третьем месте после Мариинского и Тисульского районов.
 Все 143 выпускника получили аттестаты за курс средней школы. Более того два выпускника, не получившие аттестаты в 2013 и 2012 годах, успешно сдали ЕГЭ в 2014 году . 
Опыт трех образовательных учреждений был представлен на Всероссийском уровне: МБОУ «Основная общеобразовательная школа №18» - на Всероссийском педагогическом фестивале в г. Сочи; МБОУ ДОД «ДЮЦ «Созвездие» и МБОУ ««Основная общеобразовательная школа №2» - на II Всероссийском образовательном форуме «Школа будущего: проблемы и перспективы развития современной школы в России» Санкт-Петербург. Учреждения были отмечены Дипломами лауреатов конкурса и золотой медалью, а директор школы Зайцева Елена Евгеньевна почетным знаком «Директор года-2014». Детско – юношеский центр « Созвездие» признано лауреатом конкурса «100 лучших школ России», а директор Гриневальд Н.И отмечена почетным знаком «Директор года - 2014».
За 2014 год было организовано 10 курсов повышения квалификации, на которых проучились и получили свидетельства 278 педагогов за счет средства из областной субвенции в сумме 501 600 рублей. 
За 2014 год 126 педагогов района приняли участие в различных конкурсах педагогического мастерства.
Боярская Елена Викторовна, учитель русского языка и литературы школы № 2, стала лауреатом областного конкурса педагогического мастерства «Самый классный классный». А педагог-психолог этой же школы Шепета Ирина Валентиновна – лауреат областного этапа Всероссийского конкурса «Педагог-психолог России».
 Победители муниципального этапа Президентских спортивных игр среди обучающиеся 2001-2002 гг.р. в 2014г. стала команда МБОУ « СОШ № 9», в числе 8 лучших команд области была приглашена на участие в областном этапе Президентских спортивных игр проводимых в г.Кемерово. Таштагольцы в областном этапе Президентских спортивных игр заняли почетное 1 место и участвовали во Всероссийском этапе соревнований в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении «Всероссийский детский центр «Орленок» Краснодарского края.
2. Педагоги Таштагольского муниципального района отмечают опыт работы педагогов г. Томска по реализации качественного образования обучающихся, и педагогов г. Иркутска по использованию инновационных технологий в образовании.
3. Задачу обеспечения государственных гарантий доступности и равных для всех граждан возможностей получения качественного образования основного общего образования не удалось решить в полном объёме, т.к два выпускника основной школы не получили аттестат основного общего образования.
4. Задачи на 2015 год:
- доступность дошкольного образования
- введение ФГОС основного общего образования 
- повышение качества образования
- повышение качества профессионального образования.
5. Ассоциация Сибирских и Дальневосточных городов может оказать помощь образовательным учреждениям Таштагольского муниципального района в вопросах внедрения инновационных технологий в практику работы школ района.
