АЧИНСК
За период 2014 года в судах общей юрисдикции, мировых и арбитражных судах с участием Администрации города Ачинска, Комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации города, проведено 2 544 судебных заседаний, из них более 40% с непосредственным участием представителей, из них в арбитражных судах – 275 судебных заседаний. 

В течение 2014 года поступило в отдел 242 материалов для предъявления исковых заявлений в судебные органы.

В части работы административной комиссии города. 
В соответствии с Законом Красноярского края от 23.04.2009 № 8-3168 «Об административных комиссиях», решением Ачинского городского Совета депутатов Красноярского края от 25.05.2010 № 3-12р «О формировании административной комиссии города Ачинска» на территории города Ачинска была создана и постоянно действует административная комиссия. Основные задачи административной комиссии – составление протоколов, всестороннее, полное, объективное и своевременное рассмотрение дел об административных правонарушениях, разрешение их в строгом соответствии с законодательством, выявление причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений.

Административной комиссией за 2014 год в соответствии с регламентом работы было проведено 45 заседаний. 

Всего за 2014 год на рассмотрение административной комиссии поступило 1612 материалов по фактам правонарушений, из них рассмотрено 757 протоколов об административных правонарушениях, за аналогичный период прошлых 2012, 2013 годов (далее АППГ) – 886,1085 протоколов. 

Составлялись протоколы об административных правонарушениях по следующим статьям Закона Красноярского края «Об административных правонарушениях» (далее Закона):

• ст.1.1. Совершение действий нарушающих тишину и покой окружающих - 415 (АППГ – 370; 434);

• ст.5.1. Нарушение правил благоустройства городов и других населенных пунктов – 294 (АППГ – 155; 255);

• Нарушение правил торговли – 31 (АППГ – 9; 20);

• ст.8.3. Нарушение правил и требований в области градостроительной деятельности – 1 (АППГ – 0; 2);

• ст.12.1 Неисполнение решений органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления – 15 (АППГ – 0; 0).

Наибольшее число выявленных правонарушений за 2014 год составляют правонарушения, предусмотренные ст. 1.1 Закона «Совершение действий нарушающих тишину и покой окружающих». Данные правонарушения составили 54% от общего числа рассмотренных дел. 

По статье 5.1. Закона «Нарушение правил благоустройства городов и др. населенных пунктов», правонарушения составляют 38,8% от общего числа рассмотренных дел. По сравнению с 2012, 2013 годом увеличилось число дел, предусмотренных ст. 7.1 ЗКК «Нарушение правил торговли». Данные правонарушения были выявлены, в том числе, при совместных рейдах уполномоченных должностных лиц Администрации города и правоохранительных органов.

Федеральным законом от 21.07.2014 года №247-ФЗ (вст. в силу 29.07.2014) были внесены изменения в статью 28.3 КоАП РФ, в соответствии с которыми должностными лицами органов внутренних дел (полиции) протоколы об административных правонарушениях, предусмотренные Законом края «Об административных правонарушениях» не составляются до заключения Соглашения между МВД России и Правительством Красноярского края о передаче полномочий. Все материалы по сообщениям о фактах правонарушений в соответствии с Законом края в настоящее время передаются в административную комиссии города Ачинска для составления протоколов членами административной комиссии.

За период с июля по декабрь 2014 года из МО МВД России «Ачинский» в административную комиссию города было направлено материалов КУСП по нарушениям, предусмотренным Законом Красноярского края «Об административных правонарушениях» всего 936 материалов, их них:

- возбуждено дел об административных правонарушениях (членами административной комиссией) и привлечено к административной ответственности – 81;

- прекращено производство по делу, в связи с истечением сроков привлечения к административной ответственности – 56;

- отказано в возбуждении дел об административных правонарушениях, в соответствии со ст. 28.1 КоАП РФ – 799.

Количество лиц, подвергнутых административному наказанию в 2014 году составило - 684(АППГ – повергнуто наказанию 955; 700 лиц)

По результатам рассмотрения дел, за 2014 год административной комиссией наложены следующие взыскания:

 - предупреждение – 101 (АППГ – 212; 265);

 - штрафы – 583 (АППГ – 488; 690).

За 2014 год наложено штрафов на общую сумму – 504 010 рублей (АППГ – 482 300; 545 300 руб.). 

Оплачено штрафов в добровольном порядке 90 550 руб. Взыскано службой судебных приставов – 84 054 руб., в том числе по постановлениям прошлых лет 75 815 руб. (В 2012, 2013 годах уплачено добровольно штрафов на сумму 74 400 руб., взыскано принудительно 135 363 руб.; 172 642 руб., из них по постановлениям прошлых лет – 34 345 руб.; 124 618 руб.) 

В 2015 года работа по правовому обеспечению деятельности администрации будет продолжена в полном объеме.
