СУРГУТСКИЙ РАЙОН
Нормотворческая деятельность
Количество изданных муниципальных правовых актов в 2014 году – 5919;

Количество проектов нормативных правовых актов, направленных в прокуратуру Сургутского района на экспертизу – 403;

 Количество нормативных правовых актов, направленных в Управление государственной регистрации НПА ХМАО – Югры – 412;

Количество муниципальных правовых актов, подлежащих опубликованию в официальном выпуске газеты «Вестник» и размещению на сайте муниципального образования Сургутский район – 1385;

Количество документов, поставленных на контроль в администрации Сургутского района – 605

Правовое (юридическое) обеспечение деятельности
В течение 2014 года продолжена работа по разработке, изменению муниципальных правовых актов в связи с изменением системы управления в Сургутском районе (разграничение полномочий между главой района и главой администрации района).

Был осуществлен переход на программный метод планирования деятельности администрации района, в настоящее время весь функционал органов администрации района определен в качестве программных мероприятий, с соответствующими критериями оценки деятельности и показателями деятельности.

Велась постоянная работа по мониторингу федерального и регионального законодательства в целях приведения в соответствии с ним муниципальных правовых актов, мониторинг разделен на два вида плановый и внеплановый (в случае принятия федеральных законов и окружных законов (внесения изменений в законодательные акты)). 
Наиболее трудными стали судебные разбирательства по делам, связанным с предоставлением жилых помещений гражданам льготных категорий, невозможность решения проблемы аварийных жилых домов, возможность передачи полномочий в сфере земельных отношений от поселений району. 

В 2015 году предстоит реформа местного самоуправления, реализация закона автономного округа об изменении способа избрания главы муниципального образования, перераспределение полномочий между автономным округом и муниципальным районом.

Роль АСДГ видим в обеспечении обмена практическим опытом с коллегами из других городов, проведение конференций, семинаров, круглых столов.

Проведение конференции по обсуждению наиболее актуальных вопросов считаем целесообразным. Наиболее важными для обсуждения считаем вопросы, связанные с земельной реформой, перераспределением полномочий между субъектом Российской Федерации и органами местного самоуправления.
