УССУРИЙСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?
В Уссурийском городском округе наиболее значимым в области юридического обеспечения деятельности органов местного самоуправления в 2014 году считается приведение Устава муниципального образования – основополагающего нормативного акта, регулирующего деятельность муниципального образования, а также иных правовых актов органов местного самоуправления в соответствие с изменениями действующего законодательства. 
Администрацией Уссурийского городского округа в 2014 году в рамках полномочий, установленных нормами действующего законодательства Российской Федерации, утверждены 4 муниципальные программы.
В соответствии со статьей 50 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» принято решение Думы Уссурийского городского округа «О прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества Уссурийского городского округа на 2015 год» с целью создания условий для развития рыночных отношений и устойчивого экономического развития в городском округе, а также увеличения поступлений в бюджет на 2015 год за счет средств от приватизации указанного имущества.
Разработаны и приняты административные регламенты исполнения муниципальных услуг (функций) во исполнение Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Нормативно - правовым управлением администрации Уссурийского городского округа в 2014 году проведена:
правовая экспертиза проектов постановлений, распоряжений администрации Уссурийского городского округа, решений Думы Уссурийского городского округа - 7667 ед.;
правовая экспертиза проектов договоров - 1558 ед.;
антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов администрации Уссурийского городского округа и их проектов - 579 ед.;
согласовано 272 ответа на акты прокурорского реагирования, акты следственных органов.
Ежедневно оказывается специалистам администрации Уссурийского городского округа помощь в поиске необходимых нормативных и иных правовых актов по направлениям деятельности органов местного самоуправления, при необходимости даются разъяснения положений данных актов.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Согласно статье 17 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» в целях решения вопросов местного значения органы местного самоуправления обладают полномочиями по созданию муниципальных предприятий.
В части 4 статьи 8 Федерального закона от 14 ноября 2002 года № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» указано, что казенное предприятие может быть создано в том числе, в случае, если преобладающая или значительная часть производимой продукции, выполняемых работ, оказываемых услуг предназначена для обеспечения федеральных нужд, нужд субъекта Российской Федерации или муниципальных нужд.
Несмотря на полномочия органов местного самоуправления по созданию муниципальных казенных предприятий и их финансированию в форме субсидии, судебная практика применения антимонопольного законодательства запрещает органам местного самоуправления создавать муниципальные казенные предприятия (нарушение части 1 статьи 15 Федерального закона от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции») и как следствие предоставлять субсидии на безвозмездной и безвозвратной основе в целях возмещения затрат или недополученных доходов в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг.
Установленный запрет влечет за собой удорожание стоимости работ, что в свою очередь влияет на увеличение расходов местного бюджета на содержание муниципального имущества.
В связи с вышеуказанной проблемой необходимо рассмотреть вопрос создания казенных предприятий в соответствии с Федеральным законом от 14 ноября 2002 года № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» (далее - Закон 161-ФЗ) с учетом Федерального закона от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции».
В случае необходимости внесения изменений в Закон 161-ФЗ в части создания казенных предприятий (установления ограничений создания казенных предприятий, критериев создания, цели создания и т.д.) обсудить на заседании АСДГ вопрос инициирования законодательной инициативы.
Какие задачи стоят в 2015 году?
В области юридического обеспечения деятельности администрации Уссурийского городского округа стоят следующие задачи:
приведение в соответствие с нормами действующим законодательства нормативных правовых актов органов местного самоуправления по вопросам земельных отношений в связи с вступлением в силу Федерального закона от 23 июня 2014 года № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
организация работы по экспертизе (правовой, антикоррупционной) административных регламентов предоставления муниципальных услуг (функций), принимаемых в рамках реализации Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
организация работы по экспертизе (правовой, антикоррупционной) муниципальных программ, принимаемых в целях реализации полномочий органов местного самоуправления;
проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в целях выявления в них коррупционных фактов и их последующего устранения;
мониторинг изменений законодательства и своевременное приведение правовых актов Уссурийского городского округа с учетом таких изменений.
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
Помощь и содействие АСДГ в правовом (юридическом) обеспечении деятельности органов местного самоуправления может выражаться в следующем:
направление методических рекомендаций по принятию правовых актов по вопросам местного значения;
разъяснения (рекомендации) и различные интервью с представителями органов исполнительной власти по практике применения федерального законодательства, в т.ч. Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли? Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.
Проведение конференций (совещаний и пр.) считаем целесообразным, так как можно увидеть практику применения по решению вопросов местного значения другими муниципальными образованиями.
С 01 марта 2015 года вступили в силу поправки в Земельный кодекс Российской Федерации, внесенные Федеральным законом от 23 июня 2014 года № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон № 171-ФЗ), которые изменили порядок предоставления земельных участков заинтересованным лицам.
В связи, с чем считаем целесообразным по истечении ориентировочно 6 месяцев применения Закона № 171-ФЗ, рассмотреть вопрос «Практика применения «новой» процедуры предоставления земельных участков».
