КЕДРОВый
В целях развития и создания благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый» администрацией города Кедрового принята муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый» на период 2012-2014 годы».
Основное действие программы направлено на:

- создание комфортной среды жизнедеятельности, развитие экономического потенциала территории, повышение эффективности работы органов местного самоуправления путем создания условий для обеспечения жителей городского округа услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания; 

- создание условий для расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействие развитию малого и среднего предпринимательства, оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, благотворительной деятельности и добровольчеству.
- создание условий для доступа к финансовым ресурсам, путем предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе вовлечение молодежи, безработных граждан и других групп населения в предпринимательскую среду путем предоставления грантов для стартующего бизнеса.

С 2012 по 2014 год ресурсное наполнение муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый» на период 2012-2014 годы» составило 850 тысяч рублей, в том числе 570 тысяч рублей областного бюджета и 180 тысяч рублей местного бюджета.

В 2014 году из бюджета города Кедрового на реализацию мероприятий программы было выделено 50 000,00 рублей, на развитие предпринимательских проектов субсидии не выделялись, в связи с отсутствием потенциальных претендентов.

Администрацией города Кедрового утверждена муниципальная программа «Создание условий для развития предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый» на 2015-2017 годы» постановлением от 15.10.2014 №606 «Об утверждении муниципальной программы «Создание условий для развития предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый» на 2015-2017 годы».

В рамках выполнения мероприятий программы предполагается обеспечить условия для сохранения действующих и вновь созданных предпринимателей без образования юридического лица, что позволит увеличить число рабочих мест в сфере малого и среднего предпринимательства. Предполагается, что по завершении мероприятий программы будет обеспечено устойчивое развитие малого предпринимательства в производственных и других приоритетных сферах экономики муниципального образования, увеличится общий вклад малого и среднего предпринимательства в валовой внутренний продукт муниципального образования. 

Реализация программы направлена на не допущение снижения количества субъектов малого и среднего предпринимательства, на повышение профессионального уровня субъектов малого и среднего предпринимательства, увеличение рабочих мест в малом предпринимательстве к 2017 году по отношению к показателю 2015 года на 7 %, увеличение выпуска продукции (оказании работ, услуг) субъектами малого предпринимательства, увеличение налоговых поступлений от малого предпринимательства в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды. Всё это позволит стабилизировать экономическую ситуацию муниципального образования, повысить уровень жизни населения. 

Реализация программы будет способствовать развитию предприятий малого и среднего бизнеса, реализации бизнес проектов, повышению защищенности и информированности предпринимателей, созданию благоприятной правовой среды, росту занятости населения в сельской местности. 

Успешная реализация мероприятий программы «Создание условий для развития предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый» на 2015-2017 годы» позволит установить более тесный контакт предпринимателей с органами местного самоуправления, решать поднятые проблемы путем совместных действий и приведет к поднятию имиджа и авторитета предпринимателей, повышению культуры взаимоотношений представителей бизнеса и власти.

Сфера потребительского рынка муниципального образования включает в себя 64 объекта, из них 33 розничных магазина, 11 нестационарных торговых объекта, 5 объектов пищевой промышленности (хлебобулочных производств), 6 объектов общественного питания (3 из которых закрытого типа), 8 предприятий бытового обслуживания, 1 объект для временного пребывания и размещения.

На территории Кедрового функционируют 3 объекта общественного питания, относящиеся к малым категориям закусочных и кафетериев, 3 столовых закрытого типа (школ и больницы).

Сфера бытовых услуг представлена 8 предприятиями, из которых 3 парикмахерских, сауна, объект ритуальных услуг, фотоателье, объект для временного пребывания и размещения, 2 объекта технического обслуживания транспортных средств.

Исходя из анализа инфраструктуры потребительского рынка за 2014, усматривается слабый уровень обеспечения населения объектами торговли, питания и бытовых услуг, прослеживается невозможность удовлетворения стабильного роста потребностей населения в товарах и услугах, в повышении качества и разнообразия их предоставления. Наблюдается повышенный уровень ценообразования на продукты питания, одежду, бытовые товары. 

Одним из плюсов работы следует отметить работу со средствами массовой информации, систематически осуществляется опубликование статей по вопросам потребительского рынка, как с целью освещения возникающей проблематики, изменений в действующем законодательстве, так и о положительных моментах развития отрасли в городском округе.







