Чита

В 2014 году продолжено исполнение отдельных государственных полномочий в сфере государственного управления охраной труда, переданных Законом Забайкальского края от 29.12.2008 № 100 - ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями в сфере государственного управления охраной труда».

Реализация основных направлений государственной политики в области охраны труда осуществляется в соответствии с утвержденным Планом мероприятий по улучшению условий и охраны труда в городском округе «Город Чита» на 2011-2014 годы. В течение отчетного года обеспечивалось постоянное взаимодействие и координация деятельности администрации городского округа «Город Чита» с органами надзора и контроля, объединениями профессиональных союзов, работодателей. Продолжена работа межведомственной комиссии по охране труда. В течение 2014 года проведено 3 заседания межведомственной комиссии по охране труда, проведены отраслевые совещания по вопросам охраны труда в организациях строительства, жилищно-коммунального хозяйства, торговли и общественного питания, учреждениях культуры.

В целях организации оперативной работы сформирована и постоянно обновляется база данных, содержащая информацию об организациях, численности работающих, наличии в организациях специалистов и служб охраны труда, о проведении аттестации рабочих мест, травматизме на производстве и др. В течение года проводятся обследования организаций, оказывается методическая помощь, проводится консультирование по вопросам организации работы по охране труда, проведения обучения, аттестации рабочих мест по условиям труда, применения нормативных правовых актов по вопросам охраны труда в практической работе и др.

Продолжена работа по активизации работы по проведению специальной оценки условий труда в организациях города. Необходимая информация размещается на страницах «Охрана труда» на официальных сайтах администрации городского округа «Город Чита» и системы поддержки малого и среднего предпринимательства городского округа «Город Чита» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Ежегодно в целях повышения заинтересованности работодателей в создании безопасных условий труда, в городском округе «Город Чита» проводится первый этап краевого конкурса на лучшую организацию работы по охране труда, организации - победители которого участвуют в региональном конкурсе в номинации «Лучшая организация Забайкальского края по проведению работы в сфере охраны труда». По итогам краевого конкурса в номинации «Лучшее муниципальное образование Забайкальского края по организации работы по охране труда за 2013 год» городскому округу «Город Чита» присуждено второе место по первой территориальной группе.

На заседания Межведомственной комиссии по проблемам оплаты труда, созданной в 2011 году, приглашаются руководители предприятий, индивидуальные предприниматели для выяснения сложившейся ситуации по вопросу оплаты труда работников. В адрес руководителей и предпринимателей направляются письменные обращения с предложением о повышении оплаты труда работников до минимального размера оплаты труда, установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Забайкальском крае.

В 2014 году проведено 4 заседания межведомственной комиссии по проблемам оплаты труда, с приглашением более 300 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, имеющих нарушения по исполнению трудового, налогового законодательства.

В отчетном году межведомственная комиссия по проблемам оплаты труда тесно взаимодействовала с органами прокуратуры города Читы.

В 2014 году в администрации городского округа «Город Чита» начал работу телефон «горячей линии» по вопросам легализации «теневой» заработной платы и наличию просроченной задолженности по заработной плате. За истекший период поступило 13 обращений от граждан, сообщивших о нарушениях трудового законодательства.

 Основными задачами в сфере трудовых отношений на 2015 год остаются:

- пропаганда охраны труда, в частности через проведение конкурсов, совещаний;

- снижение уровня производственного травматизма;

- проведение специальной оценки условий труда в организациях;

· разработка комплексных мер по обеспечению требований трудового законодательства в части оплаты труда работодателями (юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями без образования юридического лица).

