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Иркутск

Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году.
В течение 2014 года продолжена работа по проведению государственной политики в сфере трудовых отношений, в том числе по установлению государственных гарантий трудовых прав и свобод граждан, созданию благоприятных условий труда, защите прав и интересов работников и работодателей. 

Работа проводилась в рамках полномочий органов местного самоуправления и переданных отдельных областных государственных полномочий в сфере труда по следующим направлениям:

I. Регулирование оплаты труда в муниципальном секторе города Иркутска, поэтапное совершенствование систем оплаты труда, в том числе сопровождение новых отраслевых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений г. Иркутска, повышение уровня жизни и доходов населения:

Для обеспечения финансовой политики, направленной на правомерное, целевое, эффективное планирование и использование бюджетных средств, в 2014 году проведены:

· проверки обоснованного установления должностных окладов, тарифных ставок, доплат и формирования фонда оплаты труда через экспертизу:

- 37 штатных расписаний муниципальных организаций;

- 312 расчетов должностных окладов и заработной платы руководителей организаций муниципальной сферы города Иркутска;

- 257 срочных трудовых договоров (дополнительных соглашений к трудовым договорам) руководителей муниципальных организаций (в 2,6 раза больше прошлого года в связи с введением эффективных контрактов с руководителями муниципальных учреждений). 

· совершенствование нормативно-правовой базы в сфере труда:

- разработаны и утверждены 24 нормативно-правовых акта органов местного самоуправления г. Иркутска;

- проведена экспертиза 52 нормативных правовых актов, подготовленных структурными подразделениями администрации г. Иркутска и имеющих отношение к расходованию бюджетных средств в сфере труда.

· экспертиза 182 договоров, заключенных муниципальными организациями, в том числе 81 договор на обучение и проверку знаний требований охраны труда, 94 - на специальную оценку условий труда, 7 – на проведение производственного контроля;

· мониторинг средней заработной платы и фонда оплаты труда в муниципальных учреждениях, социально-трудовой сферы в муниципальных предприятиях;

· разработка нормативов для формирования фонда оплаты труда, применяемых для расчета объема субсидий, предоставляемых муниципальным учреждениям города Иркутска, на выполнение муниципального задания, утвержденного распоряжением администрации города Иркутска от 24.02.2012 № 031-10-146/12;

· 4 проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципальных организаций в рамках ведомственного контроля соблюдения трудового законодательства и 14 проверок совместно с органами надзора и контроля, городским объединением профсоюзных организаций работников образования в рамках работы Иркутской городской межведомственной комиссии по охране труда, а также по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд;

· работа в составе балансовых комиссий по итогам работы муниципальных унитарных предприятий.

В рамках повышения эффективности расходования бюджетных средств в части оплаты труда (повышения эффективности системы оплаты труда работников муниципальных учреждений) осуществлялась координация работы следующих органов города Иркутска:

1) межведомственной рабочей группы по введению новых отраслевых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений г. Иркутска:

В результате проведенной совместной работы на основе мониторинга результатов новых отраслевых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений г. Иркутска по итогам 2013 года доработана методическая и нормативно-правовая основа НСОТ в муниципальных учреждениях г. Иркутска на 2014 - 2015 годы: 

· уточнен порядок формирования средств на оплату труда работников муниципальных учреждений;

· уточнены условия роста заработной платы руководителей муниципальных учреждений, позволяющие усилить их заинтересованность в эффективности деятельности возглавляемых ими учреждений и в улучшении качества муниципальных услуг;
· определены порядок и условия расчета должностного оклада и заработной платы заместителей руководителя, главного бухгалтера муниципального учреждения.

В целях повышения реального уровня заработной платы работников муниципальных организаций разработаны соответствующие постановления администрации г. Иркутска, обеспечивающие повышение минимальных размеров окладов (должностных окладов) работников муниципальных учреждений бюджетной сферы в среднем на 10,8% с 01.01.2014, а также в среднем на 5,1 % с 01.01.2015.

2) постоянно действующей рабочей группы по сопровождению реализации п.п. 4.1 и 4.2 Плана мероприятий по поэтапному совершенствованию системы оплаты труда в муниципальных учреждениях города Иркутска на 2013-2018 годы:
В целях обеспечения зависимости уровня заработной платы руководителей от качества оказываемых муниципальными учреждениями услуг и обеспечения соответствия уровня оплаты труда работников результатам их труда:

· продолжена работа по обеспечению разработки и утверждения постановлениями администрации г. Иркутска целевых показателей эффективности деятельности муниципальных учреждений, их руководителей, заместителей руководителей, главных бухгалтеров, основных категорий работников, от выполнения которых зависит размер выплат стимулирующего характера руководителям и работникам учреждений;

· выработаны рекомендации по заключению дополнительных соглашений к трудовым договорам (новых трудовых договоров) с работниками муниципальных учреждений в связи с введением эффективного контракта, уточнению условий расторжения трудовых договоров с руководителями муниципальных учреждений.

3) рабочей группы для координации деятельности по реализации плана мероприятий по разработке нормативов для формирования фонда оплаты труда, применяемых для расчета объема субсидий, предоставляемых муниципальным учреждениям города Иркутска, на выполнение муниципального задания:

В течение года осуществлялась координация и методическое сопровождение на каждом этапе реализации вышеуказанного плана:

· основное внимание по реализации плана было уделено опытной эксплуатации АИС «Фонд оплаты труда» (с 01.03.2014 года);

· начата работа по анализу штатных расписаний муниципальных учреждений бюджетной сферы с целью дальнейшего формирования норматива численности административно-управленческого персонала, младшего обслуживающего персонала в данных учреждениях с учетом их статуса и специфики работы (в 2014 году проанализировано 123 штатных расписания учреждений дошкольных учреждений образования);

· организована работа по разработке положений о системе нормирования труда работников в учреждениях. 

Разработка и внедрение нормативов для формирования фонда оплаты труда позволят обеспечить эффективное планирование и целевое использование бюджетных средств, направленных на оплату труда работников муниципальных учреждений.

В целях упорядочения условий оплаты труда руководителей муниципальных предприятий города, их заместителей и главных бухгалтеров, обеспечения прозрачности механизма установления размера их заработной платы, усовершенствован порядок определения размеров их должностных окладов и заработной платы (через внесение изменений в постановление администрации г. Иркутска от 27.07.2011 № 031-06-1451/11): 

· конкретизированы размеры тарифных ставок (окладов) для расчета должностных окладов руководителей предприятий, обеспечивающих увеличение оплаты труда в пределах ИПЦ (с целью гарантии незначительного роста тарифов на услуги для населения города);

· утвержден порядок и условия оплаты труда заместителей руководителей и главных бухгалтеров с учетом сферы деятельности предприятий;

· закреплены диапазоны определения размеров должностных окладов заместителей руководителей, главных бухгалтеров.

II. Осуществление ведомственного контроля соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в организациях, подведомственных администрации города Иркутска:

 В соответствии со ст.353.1 Трудового кодекса Российской Федерации, Законом Иркутской области от 30.03.2012 №20-ОЗ «О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права», Постановлением администрации города Иркутска от 01.08.2012 № 031-06-1580/12 «Об утверждении Положения о ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, подведомственными муниципальными унитарными предприятиями и муниципальными учреждениями города Иркутска», Программой проверки соблюдения трудового законодательства подведомственными организациями администрации г. Иркутска (распоряжение заместителя мэра-председателя комитета по бюджетной политике и финансам администрации г. Иркутска от 16.10.13 №104-02-62/3) осуществлен ведомственный контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в организациях, подведомственных администрации города Иркутска (далее – ведомственный контроль). 

Согласно Плану проведения проверок соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в организациях, подведомственных администрации города Иркутска, на 2014 год, проверены 4 муниципальных учреждения г. Иркутска. В ходе данных проверок выявлено более 80 нарушений трудового законодательства, в том числе по оформлению трудовых отношений с работниками - 26, соответствию локальных правовых актов требованиям действующего трудового законодательства РФ – 10, оплате труда – 19, исполнению обязательств работодателя по обеспечению безопасных условий труда - 26. Выявленные нарушения доведены до руководителей учреждений и их учредителей, осуществлен контроль за их устранением. 

В соответствии с п.3.6. Положения о ведомственном контроле о выявленных нарушениях проинформирована Государственная инспекция труда в Иркутской области.

III. Повышение эффективности работы по проведению на территории города единой государственной политики в области охраны труда в пределах полномочий органов местного самоуправления, а также переданных областных государственных полномочий в области охраны труда:

Работа в данном направлении выстраивалась в соответствии с Планом мероприятий по улучшению условий и охраны труда в г. Иркутске на 2013–2014 годы. Для обеспечения функционирования системы управления охраной труда в городе Иркутске в отчетном году приняты 10 муниципальных правовых акта, проведены мероприятия, направленные на достижение поставленных Планом целей:

· организованы 4 заседания Иркутской городской межведомственной комиссии по охране труда;

· проведен месячник, посвященный Всемирному дню охраны труда;

· организованы 5 семинаров и совещаний по вопросам охраны труда; 

· подготовлены и изданы 2 методических сборника «В помощь специалисту по охране труда» серии «Здоровье и безопасность» тиражом по 400 экз.;

· проведены расследования 84 несчастных случаев на производстве, из них к учету приняты 43, в результате которых пострадали 43 человека (на 49% меньше, чем в 2013 году), из них 14 человек погибли (на 31, 8 % меньше, чем 2013 году);

· проанализированы причины производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в г. Иркутске, разработаны и реализованы дополнительные меры, направленные на снижение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;

· осуществлен контроль за выполнением мероприятий по устранению причин несчастных случаев в 60 организациях г. Иркутска;
· проанализировано состояние условий и охраны труда в организациях города Иркутска по данным Иркутскстата, а также по сведениям, представленным 372 организациями города Иркутска, в результате чего выработаны и доведены через средства массовой информации до руководителей организаций рекомендации по улучшению условий и охраны труда, профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний, активизации проведения специальной оценки условий труда, повышение результативности общественного контроля за соблюдением требований безопасности на рабочих местах и качества обучения работников по охране труда; 

· организованы и проведены городские конкурсы в области охраны труда: на лучшую организацию (индивидуального предпринимателя) по проведению работы в сфере охраны труда, лучшего специалиста по охране труда, лучший кабинет охраны труда; 

· утвержден План мероприятий по улучшению условий и охраны труда в городе Иркутске на 2015-2017 годы.

В результате совместных действий по реализации государственной политики в сфере охраны труда администрации города Иркутска, органов надзора и контроля, организаций г. Иркутска, объединений профсоюзных организаций:

· обеспечено обучение 7868 руководителей и специалистов по вопросам охраны труда (на 41% больше, чем в 2013 году);

· выполнены соглашения по охране труда и планы мероприятий по улучшению условий охраны труда более чем в 350 организациях города Иркутска;

· израсходовано на мероприятия по охране труда в расчете на одного работающего 4989 руб.(на 6% больше, чем в 2013 году);

· обеспечено проведение 39736 работникам организаций г. Иркутска, занятым во вредных условиях труда, обязательных медицинских осмотров (на 16% больше, чем в 2013 году);
· обеспечено выполнение требований охраны труда в 17 организациях города, в том числе в 7 муниципальных: по обучению и проверке знаний требований охраны труда работников, обеспечению работников специальной одеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты, проведению медицинских осмотров работников, проведению инструктажей по охране труда; 

· сумма денежных средств на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях г. Иркутска за счет средств ФСС РФ составила 53,6 млн. руб. (на 22,6% больше, чем в 2013 году);

· специальная оценка условий труда проведена на 8564 рабочих местах с числом работающих 12423;

· численность пострадавших на производстве в организациях города по сравнению с 2013 годом снизилась на 49,4%, в том числе и со смертельным исходом на 31,8%.

Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Регулярно отслеживается разработка нормативных правовых актов муниципальных образований по вопросам развития социально-трудовых отношений. По данным вопросам можно отметить работу таких городов как Барнаул, Новосибирск.

Какие задачи стоят в 2015 году? 

В 2015 году будет уделено особое внимание следующим направлениям работы:

1) дальнейшее совершенствование системы оплаты труда в муниципальных учреждениях города Иркутска, в том числе предусматривающее обеспечение прозрачного механизма оплаты труда руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров муниципальных учреждений города Иркутска, достижение целевых показателей повышения средней заработной платы отдельных категорий работников, определенных Указом Президента РФ от 07.05.2012 № 597, перевод всех работников учреждений на эффективные контракты;

2) развитие социального партнерства на территориальном уровне и на уровне организаций города Иркутска, в том числе через проведение уведомительной регистрации коллективных договоров, контроля за выполнением коллективных договоров;

3) реализация Плана мероприятий по улучшению условий и охраны труда в городе Иркутске на 2015-2017 годы;

4) осуществление ведомственного контроля соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в организациях, подведомственных администрации города Иркутска;

5) дальнейшая реализация Плана мероприятий по разработке и внедрению нормативов для формирования фонда оплаты труда, применяемых для расчета объема субсидий, предоставляемых муниципальным учреждениям города Иркутска, на выполнение муниципального задания.

