МИРНИНСКИЙ РАЙОН
Что наиболее значительное удалось сделать в области жилищно-коммунального хозяйства в 2015 году?
Внедрение Единой информационной системы по начислению и сбору платежей населения за жилищно-коммунальные услуги (ГИС ЖКХ) на территории Мирнинского района, в т.ч. интеграция программных комплексов ресурсоснабжающих организаций, управляющих компаний, ТСЖ и органов местного самоуправления в ГИС ЖКХ.
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
Из-за недостаточной информации успехи коллег из других городов отметить не можем.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Снижения тарифа на тепловую энергию с учетом и без учета перекрестного субсидирования локальной энергетики, электроотопления, оптимизации жилищного фонда.
Какие задачи стоят в 2016 г.?
В текущем году усилия всех муниципальных образований, в соответствии с объявлением 2016 года в республике Годом благоустройства населенных пунктов в Республике Саха (Якутия), будут направлены на оптимизацию дорожной и уличной сети, ремонт тротуаров, реконструкцию площадей, также в числе приоритетных мероприятий обозначено обустройство инженерных коммуникаций, дворовых территорий, спортивных площадок, покраска фасадов, домов и озеленение и т.д.
Переход с муниципального на региональный уровень в области обращения с отходами. Координация деятельности регионального оператора (по мере определения на региональном уровне) по организации всей цепочки обращения с отходами: от сбора до последующей утилизации отходов, утверждение норматива накопления, тарифа, взимание платы.
