ЛАНГЕПАС
На территории города Лангепаса произведены работы по капитальному ремонту фасадов и кровли - 3-х домов (ул.Парковая, 1, 7, Первостроителей, 2), работы по замене лифтового оборудования - 2 лифта по ул. Парковая, 1).
В 2016 году планируется проведение работ по капитальному ремонту по следующим адресам:
ул. Парковая, д.1 (ремонт внутридомовых сетей теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, замена лифтового оборудования 4 шт.);
ул. Парковая, д.5 (ремонт внутридомовых сетей электроснабжения, теплоснабжения, водоотведения, ремонт подвальных помещений, замена лифтового оборудования 6 шт.);
ул. Парковая, д.7 (ремонт внутридомовых сетей электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, замена лифтового оборудования 2 шт., ремонт подвальных помещений); ул. Парковая, д.7А (ремонт внутридомовых сетей электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, ремонт подвальных помещений, замена лифтового оборудования 2 шт.); ул. Первостроителей, д.2 (ремонт внутридомовых сетей электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения); ул. Ленина, д.86 (ремонт скатной кровли).
Ведутся работы по замене лифтового оборудования ул. Парковая, д. 1,5,7,7а.
В прошедшем году предельный индекс роста платы граждан за коммунальные услуги для города Лангепаса установлен в размере 24,2% с 01 июля 2015 года. Рост тарифов на коммунальные услуги составил:
теплоснабжение - 30%, холодное водоснабжение - 11,8%, горячее водоснабжение - 26,0%, водоотведение - 11,8%, электроснабжение - 8,2%.
За 2015 год снесено 18 домов деревянного исполнения общей площадью 11 390,0 м2, затрачено финансовых средств в размере 3 103 тыс. рублей. (2014 - 6 —домов,_площадью_3 139,8 м2, финансовых средств^. 1 657 тыс. руб.).На_2016 год в бюджете муниципального образования городской округ город Лангепас предусмотрено 1 750,0 тыс.рублей.
Благоустройство, дорожное хозяйство
В 2015 году проведены работы по асфальтированию магистральных и внутриквартальных пешеходных дорожек общей площадью - 7 312 кв.м. на общую сумму 3 917 тыс. руб. (2, 3, 6, 7 микрорайоны)
Проведены обследования и ремонт внутридворовых игровых комплексов (проверки проводились ежемесячно в летний период), произведён завоз песка на детские игровые площадки.
· реконструированы Сквер «Капля нефти», Сквер Памяти, Сквер «Колокол», Сквер «Ретро»
· построены Сквер Молодоженов, Аллея трудовой славы.
· отремонтированы ул. Дружбы народов, ул. Первостроителей общей протяженностью 1,4 км.
· построены два проезда на территории индивидуального жилищного строительства в микрорайоне № 1 общей протяжённостью 0,46 км;
О достижениях коллег из других городов информации о благоустройстве и дорожном хозяйстве нет.'"
Все запланированные в 2015 году мероприятия реализованы. Наиболее трудная проблема - финансирование в необходимых объёмах. В 2016 году планируется:
· отремонтировать два участка городских улиц общей протяжённостью 0,7
км;
· построить один проезд на территории индивидуального жилищного строительства в микрорайоне № 1 протяжённостью 0,2 км и выполнить первый этап строительства проездов на территории индивидуального жилищного строительства в микрорайоне № 4-а протяжённостью 1,4 км.
Все возникающие проблемы администрация города Лангепаса решает самостоятельно, а также при содействии Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

