БИЙСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?

Наиболее значительным явилось то, что в условиях ограниченного роста доходной базы бюджета города в 2015 году удалось исполнить текущие обязательства с учетом их роста (роста тарифов, повышение МРОТ, инфляция).

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Недоступность бюджетных кредитов для покрытия временных кассовых разрывов; повышение коммерческими банками процентной ставки по привлеченным кредитам, в связи, с чем увеличивается долговая нагрузка на бюджет города.

Какие задачи стоят в 2016 году?

Реализация положений Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», направленных на выплату заработной платы работников учреждений дополнительного образования и  учреждений культуры.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Оказание помощи в рассмотрении вопросов:

1) получения бюджетных кредитов. Бюджетные кредиты позволят сократить долговую нагрузку на бюджет города;
2) об увеличении объёмов финансирования мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда со стороны Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства, а также увеличения сроков реализации мероприятий по переселению граждан или предоставление финансовой помощи городу Бийску для выполнения условий софинансирования указанной программы.

Город Бийск основан в 1709 году. Объём ветхого и аварийного жилищного фонда в городе Бийске значителен. Одной из причин большого объема аварийного жилья является физический износ зданий старой части города. 

Условия софинансирования на 2016 год возможны только за счет увеличения долговой нагрузки. Бюджет города Бийска на 2016 год принят с предельным размером дефицита. Участие в программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на условиях софинансирования приведет к отвлечению собственных средств,  запланированных на текущие расходы, что ставит муниципальные образования в неравные условия по сравнению с «молодыми» городами.

3) В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта Российской Федерации (за исключением городов федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя) устанавливает в срок до 1 января 2020 года единую дату начала применения на территории этого субъекта Российской Федерации порядка определения налоговой базы при исчислении налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения. В Алтайском крае конкретная дата пока не установлена.

Согласно ст. 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации налоговая база в отношении отдельных объектов недвижимого имущества, таких как административно - деловые и торговые центры (комплексы) и помещения в них, нежилые помещения (размещение офисов, объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания), определяется как  их кадастровая  стоимость.

Как правило, кадастровая стоимость недвижимого имущества выше его инвентаризационной стоимости.

В соответствии с законом Алтайского края «О налоге на имущество организаций на территории Алтайского края» с 1 января 2016 года имущество торговых центров и комплексов является объектом налогообложения налогом на имущество организаций, при исчислении которого налоговая база определяется как кадастровая стоимость имущества.

Недвижимое имущество торговых центров и комплексов зарегистрированное, в основном, на собственников - физических лиц, до 1 января 2016 года являлось объектом налогообложения налогом на имущество физических лиц, зачисляемого в местные бюджеты.

В объеме местных бюджетов налог на имущество физических является одним из основных источников.

С принятием указанного закона местные бюджеты потеряли крупных плательщиков и налог на имущество физических лиц, а краевой бюджет получил дополнительные доходы.

В то же время размер дотаций, выделяемых местным бюджетам из краевого бюджета, остается неизменным. 

В целях наполняемости местных бюджетов, возмещения выпадающих доходов необходимо ускорить принятие закона Алтайского края, устанавливающего особенности определения налоговой базы для исчисления налога на недвижимое имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов недвижимого имущества. 

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным проведение конференции по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Наиболее важным и актуальным вопросом для обсуждения является доступность бюджетных кредитов для муниципальных образований и определение налоговой базы для исчисления налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения.
