АНГАРСК
В связи с принятием Закона Иркутской области от 10.12.2014 № 149-ОЗ «О преобразовании муниципальных образований Ангарского района Иркутской области» произошло объединение муниципального образования "город Ангарск", Мегетского муниципального образования, Одинского муниципального образования и Савватеевского муниципального образования в единое муниципальное образование – Ангарское городское муниципальное образование. 
Таким образом, с 1 января 2015 года все муниципальные образования, расположенные на территории Ангарского района Иркутской области, прекратили свое существование.
Апрель 2015 – приняты решения о ликвидации органов местного самоуправления соответствующих муниципальных образований, созданы соответствующие ликвидационные комиссии. К настоящему моменту ликвидированы: Дума АМО, Дума города Ангарска, Дума Мегетского МО, Дума Одинского МО, КСП АМО, КСП города Ангарска, КСП Мегетского МО. 
26.04.2015 были проведены выборы мэра Ангарского городского муниципального образования и депутатов Думы Ангарского городского муниципального образования. 30.04.2015 решением Думы Ангарского городского муниципального образования № 07-01/01рД утверждена структура администрация Ангарского городского муниципального образования.
С мая 2015 начался процесс формирования администрации АГМО как исполнительно-распорядительного органа: регистрация в Федеральной налоговой службе, формирование кадрового состава.
02.06.2015 был принят Устав вновь образованного муниципального образования, в соответствии с которым установлено официальное наименование вновь образованного муниципального образования – Ангарский городской округ. 
В соответствии с Уставом Ангарского городского округа структуру органов местного самоуправления Ангарского городского округа составляют:
- мэр АГО;
- Дума АГО;
- администрация АГО;
- контрольно-счетная палата АГО.
К настоящему моменту полностью сформированы и осуществляют свои полномочия по решению вопросов местного значения органы местного самоуправления Ангарского городского округа.
С момента формирования органов администрации АГО и по настоящее время в полной мере осуществляются действия по принятию муниципальных правовых актов Ангарского городского округа, необходимых для решения различных вопросов местного значения: утверждаются в установленном порядке нормативные правовые акты (положения, порядки) в области образования, культуры, связи, общественного питания и бытового обслуживания, охраны общественного порядка, земельных и имущественных отношений, архитектуры и градостроительства, социальной политики, транспортной и инженерной инфраструктуры, благоустройства, налогов, пожарной безопасности и пр.
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили? 
Каких-либо особых достижений и успехов коллег из других городов отмечено не было. 
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году? 
Проблемы, с которыми сталкивалась администрация Ангарского городского округа, носили, как правило, временный, текущий характер и решались в процессе работы путем проведения необходимых консультаций, изучения опыта коллег других территорий. Выделить какую-либо из них не представляется возможным. 
Какие задачи стоят в 2016 году? 
В 2016 году будет продолжена разработка правовых актов АГО. В целях создания нормативной правовой базы АГО, обеспечивающей повышение качества муниципальных услуг, продолжена разработка административных регламентов предоставления муниципальных услуг в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». В реестр муниципальных услуг АГО на сегодняшний день включено 49 муниципальных услуг, касающихся различных сфер деятельности администрации АГО.
Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? 
В рамках АСДГ наиболее целесообразным является обсуждение актуальных вопросов, возникающих в сфере правового обеспечения деятельности органов местного самоуправления, на межмуниципальном уровне во взаимодействии муниципальных образований с контрольно-надзорными органами путем проведения конференций (совещаний) с принятием рекомендаций, предложений, законопроектов для дальнейшего их направления в уполномоченные органы. 
Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли? 
Вне всякого сомнения, обсуждение возникающих вопросов (проблем) путем проведения конференций (совещаний и пр.) позволит достигнуть поставленных задач и приведет к скорейшему решению проблем.
