ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН

1. Что наиболее значимое удалось сделать в 2015году.
В сфере правового (юридического) обеспечения деятельности:
Работа в правовом (юридическом) обеспечении деятельности строится в плановом порядке. Механизмы правового сопровождения деятельности Мэра Шелеховского муниципального района и Администрации Шелеховского муниципального района отлажены, активно ведется работа по соблюдению требований законодательства в сфере противодействия коррупции и приведению нормативно-правовой базы в соответствие с действующим законодательством.
Также, ведется начатая ранее работа по правовому просвещению граждан, путем проведения консультационных встреч с населением по актуальным темам.
Вместе с тем, новым направлением в 2015 году, стало участие специалистов Администрации Шелеховского муниципального района во Всероссийском едином дне бесплатной юридической помощи гражданам.
В целях реализации Федерального закона от 21.07.2014 № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» постановлением Мэра Шелеховского муниципального района от 20.11.2015 №142-пм создана Общественная палата Шелеховского муниципального района, определена ее компетенция, порядок формирования и деятельности. В феврале 2016 года состоялось 1 заседание Общественной палаты.
2. Какие успехи в достижении Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили:
Каких-либо особых достижений и успехов коллег из других городов отмечено не было.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году:
С 1 января 2014 года вступил в силу Закон Иркутской области от 09.12.2013 № 110-оз «О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями в сфере обращения с безнадзорными собаками и кошками в Иркутской области» (далее - Закон 110-оз), в соответствии с которым органы местного самоуправления наделены следующими государственными полномочиями:
- отлов и транспортировка безнадзорных собак и кошек;

- передержка безнадзорных собак и кошек;

- возврат в места прежнего обитания безнадзорных собак и кошек. Вместе с тем, предусмотренная Законом 110-оз методика расчета

нормативов для определения объема субвенций противоречит требованиям федерального законодательства, т.к. используемые в методике показатели рассчитаны на непосредственное осуществление органами местного самоуправления деятельности по отлову, транспортировке, содержанию животных (оплата по заключенному муниципальному контракту), без учета расходов на оплату труда, приобретение специальных транспортных средств, инструментов и приспособлений, необходимых для надлежащего исполнения переданных полномочий, специально оборудованных помещений.
Фактически возникла ситуация, при которой муниципальные служащие, организующие исполнение муниципального контракта, заключенного в целях реализации Закона 110-оз и контроль его исполнения со стороны Администрации Шелеховского муниципального района, осуществляют дополнительную работу без оплаты труда.
4. Какие задачи стоят в 2016 году.
а). проведение антикоррупционной экспертизы ранее принятых нормативных правовых актов Шелеховского района на наличие либо отсутствие коррупциогенных факторов.
б). планируется переход на оказание муниципальной услуги в сфере архивного дела «Информационное обеспечение пользователей в соответствии с их запросами» в электронной форме;
в). осуществление аналитической деятельности по обеспечению своевременного принятия муниципальных правовых актов и приведения ранее принятых муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством.
5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем. Считаете ли Вы целесообразным проведениеконференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
Считаем целесообразным проведение видео конференций (совещаний и пр.) с обсуждением наиболее актуальных проблем, возникающих при решении вопросов местного значения, т.к. это помогает объединить усилия муниципальных образований в их решении и способствует обмену положительным опытом.
6. Предлагаем обсудить следующие наиболее важные и актуальные вопросы:
- проблемные вопросы, возникающие при реализации Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Бюджетного кодекса Российской Федерации (в части осуществления финансового контроля);

- провести практический семинар с привлечением уполномоченных лиц и рассмотрением положительных практик различных муниципалитетов по реализации Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

