ДУДИНКА
В течение 2015 года проводилась следующая работа:
- информационная поддержка: в течение года на официальном сайте города Дудинки размещались нормативно-правовые акты Красноярского края и Таймырского муниципального района о действующих мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;
- проводилась работа по привлечению предпринимателей к участию в конференциях, форумах, обучающих семинарах по развитию бизнеса, организуемых для субъектов малого и среднего предпринимательства;
- нормативно-правовые акты, информационные материалы направлялись в территориальные отделы города Дудинки (в сельские населенные пункты) для организации работы с предпринимателями и жителями поселков по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства;
- в целях создания положительного отношения жителей города к деятельности предпринимателей в СМИ предоставлялась информация об их участии в праздничных мероприятиях, конкурсах, фестивалях;
- при организации сезонной торговли 90% мест, включенных в Схему размещения нестационарных объектов торговли, были предоставлены субъектам малого и среднего предпринимательства при норме 60%
- выполнялось требование законодательства о размещении заказов у субъектов малого предпринимательства. Объем закупок, размещенных у субъектов малого предпринимательства составил около 26,5 % от совокупного годового закупок, рассчитанного с учетом требований части 1.1 статьи 30 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В 2016 году планируется продолжить работу по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства. Особые внимание и контроль будут направлены на работу территориальных отделов по доведению до предпринимателей и жителей поселков направляемой информации о действующих мерах государственной и муниципальной поддержки и развития малого и среднего предпринимательства.
