ИРКУТСК
В рамках подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Иркутске» муниципальной программы «Стимулирование экономической активности в г. Иркутске на 2013-2017 годы» реализованы следующие мероприятия:
с целью совершенствования нормативно-правовой базы и эффективности
расходования бюджетных средств подпрограммы в 2015 году подготовлено и
утверждено 14 нормативно-правовых актов;
- предоставлено консультаций по различным вопросам ведения предпринимательской деятельности, повышающих информированность и грамотность предпринимателей по ведению бизнеса;
- в рамках формирования и развития единой системы информационной и консалтинговой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - СМиСП) проконсультировано 9,4 тысяч СМиСП, при личном приеме и по телефону - более тысячи предпринимателей;
- совместно с организациями, образующими инфраструктуру поддержки СМиСП, проведено 12 бесплатных семинаров и тренингов для СМиСП, которые посетило 705 человек;
- для повышения грамотности и информированности предпринимателей организованы и проведены 2 курса повышения квалификации для предпринимателей на темы: «Бизнес-планирование и управление стоимостью бизнеса», «Маркетинг продаж». Кроме того, 60 представителей СМиСП прошли обучение в рамках поддержки молодежного предпринимательства. Всего обучение прошли 215 представителей СМиСП;
получили финансовую поддержку 25 СМиСП, в том числе 14 предприятий «Обрабатывающего производства», 2 группы по присмотру за детьми. В 2015 году наблюдалась высокая активность среди молодежи по участию в конкурсах на получение субсидий: половина предпринимателей, получивших субсидии (13) - предприниматели в возрасте до 35 лет.
Реализация мероприятий позволила сохранить и создать 149 рабочих мест, запланировать в части расширения и развития бизнеса создание еще 88 рабочих мест.
