ГОРНО-АЛТАЙСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?
В 2015 году в области физической культуры и спорта в городе Горно-Алтайске следует отметить следующие события:
- в Горно-Алтайске было проведено более 100 городских спортивно-массовых мероприятий, наиболее крупные - это спортивные праздники, посвященные Дню Победы и Дню России, Открытие и закрытия зимнего спортивного сезона
и праздник, посвященный Дню города. В прошедшем году эти мероприятия побили рекорды массовости: легкоатлетический пробег, посвящённый Дню Победы 240 человек, Открытие Зимнего сезона - более 500 человек, День физкультурника - около 1200 человек, День города - 4500 человек. Спортивные мероприятия, посвящённые Дню города Горно-Алтайска включали соревнования по 16 видам спорта. Рекорд массовости был установлен и на самом заметном и интересном мероприятии, ставшем визитной карточкой спортивной программы Дня города - восхождении на гору Тугая. 1150 жителей города и гостей из ближайших регионов в этот раз поднялись на вершину горы, расположенную в центре города и получили памятные призы. На центральной площади Горно-Алтайска для участников восхождения была подготовлена концертная и конкурсная программа с награждением победителей и розыгрышем ценных призов;
· ряд ярких побед одержали спортсмены города на всероссийских и международных спортивных аренах в уходящем году: на чемпионате мира по самбо (ноябрь, Марокко) Валерий Сороноков и Аймерген Аткунов стали бронзовыми призёрами по борьбе самбо, Амыр Бакрасов стал серебряным призёром по боевому самбо; трое наших спортсменов - Елена Романова, Пётр Быков и Юрий Пушкинов заняли призовые места в Чемпионате мира по гиревому спорту по версии Всемирной конфедерации гиревого спорта; Аймерген Аткунов стал победителем Первых Европейских игр в соревнованиях по борьбе самбо; на чемпионате Европы по рафтингу команда «ГАГУ - основной» завоевала золото в параллельном спринте, а «ГАГУ-резерв» - серебро в длинной гонке и бронзу в многоборье; городская команда «Спартак» приняла участие в товарищеской встрече по футболу со сборной командой города Риддер (Республика Казахстан), в которой одержала уверенную победу. Поездка наших спортсменов в соседнее государство проходила по приглашению казахской стороны в рамках налаживания дружественных международных связей между двумя городами;
· самыми масштабными городскими спортивными мероприятиями стали спартакиада среди трудящихся г.Горно-Алтайска по 15 видам спорта, которая продолжалась с января по октябрь и спартакиада учебных заведений г.Горно-Алтайска по 10 видов спорта. Команды-победительницы по итогам спартакиад были награждены спортивным инвентарём;
· один раз в три года портреты лучших спортсменов и тренеров заносятся на Доску Почёта. В мае 2015 года прошло открытие обновленной Доски Почёта «Спортивная честь и слава города Горно-Алтайска»;
· продолжились работы по обустройству горнолыжного комплекса «Гора Комсомольская», находящегося практически в центральной части города. После запуска системы искусственного оснеживания на склоне горы за прошедший сезон было проведено 18 соревнований по горным лыжам. В 2015 году завершилось строительство теплого корпуса и линии освещения склона горы, что позволило значительно увеличить время нахождения на склоне, как спортсменов, так и любителей горнолыжного спорта;
· с введением в эксплуатацию после реконструкции стадиона «Спартак» у горожан появилась дополнительная возможность активно заниматься физической культурой и спортом, а в конце прошлого года на стадионе был открыт новый спортивный зал;
· оборудовано и запущено 6 новых спортивных площадок в разных микрорайонах города, а так же доукомплектовано и отремонтировано 9 муниципальных школьных спортивных площадок (всего - 9), которые так же доступны для массовых занятий ФК и спортом населения;
· осенью Администрацией города была проведена большая работа по благоустройству городского парка культуры и отдыха, где была выделена площадка для Федерации альпинизма Республики Алтай под строительство скалодрома, а рядом был смонтирован комплекс из тренажёров для занятий силовыми видами спорта и Street Workout. Основная цель - объединить этот микрорайон как в культурном, так и спортивном направлении;
· по итогам 2015 года количество горожан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, увеличилось более чем на 1,5 тысячи человек. В
процентном отношении этот прирост составил почти 5%, при среднем показателе прироста по России около 2%. 
Какие задачи стоят на 2016 год?
1. Большинство видов спорта в Горно-Алтайске (легкая атлетика, игровые виды спорта) испытывают острую нехватку помещений для организации тренировочного процесса особенно в зимний период. В настоящее время Администрацией города ведется работа по включению в федеральную программу строительства в городе Горно-Алтайске физкультурно-оздоровительного комплекса с большим игровым залом.
2. Летом 2016 года Республика Алтай будет отмечать 260-летия вхождения алтайского народа в состав Российского государства. Официальные мероприятия пройдут в столице региона - городе Горно-Алтайске и впервые в городе будет проведён Межрегиональный народный праздник «Эл-Ойын», включающий большую культурную и соревновательную программу по национальным видам спорта. Муниципалитету совместно с республиканскими властями предстоит большая работа по подготовке к этим значимым событиям.
