БЕРДСК
Первым событием перед началом туристического сезона стало участие города в 25-й международной туристической выставке «Турсиб 2015», где был представлен весь спектр туристических услуг города.
По итогам работы выставки администрации города Бердска было вручено благодарственное письмо министерства экономического развития Новосибирской области за активное участие в продвижении туристско-рекреационного потенциала области.
В рамках рабочей встречи представителей администрации города Бердска, министерства экономического развития Новосибирской области, ОАО «АИР» и инвестора 22 апреля было принято решение о переносе на 2016 год подачи заявки в Федеральное агентство по туризму в целях получения софинансирования на строительство объектов инфраструктуры инвестиционного проекта «Сибирская жемчужина» в рамках федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)».
В мае МАОУ ДОД ДООЦТ «Юность» стало лауреатом II – го фестиваля – конкурса «Диво России» город Москва в номинации «Детский и юношеский туризм» с проектом «Палаточный лагерь «Юность».
С целью продвижения туристических услуг, увеличения посещаемости объектов туристско-рекреационной инфраструктуры города Бердска информация о туристическом потенциале города Бердска размещена на Национальном туристическом портале, а значимые туристические объекты нанесены на Яндекс.Карты.
С 2013 года администрация города Бердска осуществляет практику по развитию взаимоотношений с КНР.
Одной из форм данного взаимодействия является обмен делегациями представителей различных сфер деятельности.
Так, в 2015 году наш город посетили делегации китайских школьников и специалистов образования, докторов китайской народной медицины, китайская актерская труппа с концертной программой «Любовь Китая».
В июле в городе Урумчи КНР с танцевальной программой на VI Синьцзянском Международном детском фестивале с успехом выступил бердский хореографический ансамбль «Арабески».
В октябре из Фукана вернулась бердская делегация школьников и педагогических работников. По итогам данного визита было подписано соглашение между Бердском и Фуканом о сотрудничестве и взаимодействии в области образования.
С целью развития экономических связей в настоящее время ведется работа по сотрудничеству с Российско-Китайским Фондом стратегических инвестиций (далее - Фонд).
В качестве форм сотрудничества рассматриваются варианты открытия представительств в КНР, проведения презентаций в офисе Фонда в Пекине, обмена специалистами, инвестирования в проекты российских предпринимателей и пр.
В частности, по итогам встреч достигнуты договоренности:
- проработать вопрос участия в 2016 году поваров и официантов кафе ООО «Смайл Плюс» в Фестивале русской кухни в гостинице «Китайский эмигрант» в городе Пекине;
- рассмотреть возможность официального представительства города Бердска в КНР в городе Пекине и организации презентации туристического и промышленного потенциала города Бердска и Новосибирской области;
- проработать вопрос о создании в городе Бердске центра китайской традиционной народной медицины;
- наладить сотрудничество в туристической отрасли и продвижение туристических услуг города Бердска в КНР.
