ВЛАДИВОСТОК
Всего в течение 2015 года управлением международных отношений и туризма администрации города Владивостока были проведены 62 протокольные и рабочие встречи главы города, заместителей главы администрации города Владивостока и начальников управлений с иностранными представителями из 15 государств.
Наибольшее число визитов в 2015 году нанесено представителями КНР (23 визита), Республики Корея (15 визитов), Японии (8 визитов). Из числа стран АТР делегации во Владивосток также направили КНДР и Вьетнам, Европа была представлена делегациями из Франции, Нидерландов, Великобритании, Швеции, Австрии, ФРГ, Дании. По одному визиту нанесли представители Индии, ЮАР и Кыргызстана.
Приоритетным направлением работы управления международных отношений и туризма было поддержание и развитие всесторонних контактов с 22 городами, с которыми ранее были установлены побратимские отношения или дружеские связи. В 2015 году география внешних связей Владивостока расширилась - были подписаны соглашение между Правительством Севастополя и Администрацией города Владивостока о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, культурной и иных сферах и соглашения о дружбе и сотрудничестве с г.Пхохан и уездом Кочхан (Республика Корея).
В 2015 году одной из центральных тем взаимодействия с иностранными партнерами стала реализация планов строительства объектов Владивостокской кольцевой автодороги и создания транспортной инфраструктуры по маршруту Владивосток - п-ов Песчаный - Барабаш -Чуньхуа (КНР). Обсуждению перспектив сотрудничества по этим проектам были посвящены 12 встреч с представителями зарубежных региональных администраций, потенциальных инвесторов и строительных подрядных организаций. Соглашения о намерениях развивать сотрудничество в реализации данных проектов были подписаны с 3 крупными инвестиционно-подрядными организациями из КНР и Республики Корея.
В течение 2015 года был организован ряд поездок официальных делегаций администрации для участия в международных мероприятиях за рубежом.
Среди основных результатов этих визитов можно выделить: заключение соглашения с крупнейшей инвестиционно-подрядной организацией Китая (Всекитайская акционерная строительная корпорация) о сотрудничестве в области строительства объектов ВКАД и дополнительной транспортной инфраструктуры;
- взаимодействие с Экспортно-импортным банком Кореи (Республика Корея) в сфере реализации проекта ВКАД;
- изучение работы системы электронной оплаты проезда в общественном транспорте Южной Кореи и внедрение аналогичной системы в г.Владивостоке;
- применение передового опыта корейской стороны для совершенствования работы библиотечной системы г. Владивостока;
- участие в памятных мероприятиях на территории КНР, посвященных 70-летию окончания Второй мировой войны и освобождения Северо-Востока Китая от японских оккупантов советскими войсками;
- участие в 1-й Международной конференции по островному туризму (г.Чжоушань, КНР), представление и разработка проектов развития туристической инфраструктуры на о.Русском.
В 2015 году в г. Владивостоке состоялся ряд многосторонних международных мероприятий, прошедших с участием администрации города Владивостока. В том числе, управлением международных отношений и туризма были непосредственно организованы две крупные международные конференции.
1) Международная конференция городов-побратимов (1-4 июля). Участие в мероприятии приняли представители региональных органов администрации, научно-исследовательских и общественных организаций, СМИ г.Владивостока, Приморского края и 9 зарубежных городов и регионов, имеющих побратимские отношения с Владивостоком. Участники обсудили роль побратимских связей в региональных международных отношениях, актуальные вопросы функционирования открытой экономики городов- побратимов, гуманитарные аспекты развития.
2) 25-я Встреча мэров городов Сибири и Дальнего Востока России и западного побережья Японии (24-25 августа). В мероприятии приняли участие руководители администраций 14 российских и 9 японских городов. Стороны обсудили ряд актуальных вопросов, включая стратегию развития городов Дальнего Востока и Сибири РФ и западного побережья Японии в условиях экономического кризиса, а также активизацию сотрудничества в сфере туристических обменов между двумя странами.
В течение 2015 года управление международных отношений и туризма обеспечивало развитие с зарубежными городами обмена в сфере культуры,
образования и спорта, имеющего целью знакомство иностранцев с культурой России и жителей Владивостока - с культурой других стран, повышение известности Владивостока за рубежом, налаживание дружественных контактов с представителями зарубежной общественности. Среди основных мероприятий можно выделить следующие:
• в июле-сентябре группа школьников из Владивостока традиционно приняла участие в международной программе обмена «Хабатакэ», организуемой в г.Ниигата (Япония) и включающей насыщенную культурную программу и участие детей из разных стран в совместных мероприятиях;
• с 13 по 16 августа юношеский музыкальный ансамбль «Озорники» представил Владивосток на международном концерте «Мирная Северо-Восточная Азия, споем вместе!», прошедшем в г.Хуньчуне (КНР) и приуроченном к 70-летию победы во Второй мировой войне;
• 12 сентября команда спортсменов из Владивостока приняла участие в полумарафоне в г.Чанчуне, где заняла призовые места в мужской и женской категориях;
• юниорская команда футбольного клуба «Луч-Энергия» заняла 2-е место на Международном юношеском чемпионате Северо-Восточной Азии по футболу, проходившем с 6 по 11 октября в г.Лунцзин (КНР);
с 16 по 19 октября команда легкоатлетов из Владивостока успешно выступила на 15-х соревнованиях по бегу экидэн на кубок Китаро Сакаиминато» в г.Сакаиминато (Япония);
• 17 октября танцевальный ансамбль «Алиса» с успехом представил Владивосток на 10-м Фестивале «Всемирная встреча 2015» в г.Пусане (Республика Корея);
С 5 по 9 ноября группа учеников старших классов школ г.Владивостока приняла участие в 6-м Молодежном форуме Чеджу (Республика Корея) и совместных образовательных и творческих мероприятиях с иностранными школьниками;
с 14 по 20 декабря студенты ДВФУ приняли участие в образовательной программе «Лагерь будущих лидеров» в г.Пусане (Республика Корея), включающей курсы корейского языка и культуры;
• достигнута договоренность о направлении студентов из Владивостока на краткосрочную стажировку в один из вузов г.Пхохана (Республика Корея).
