БРАТСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?
Разработано Положение об организации транспортного обслуживания населения на территории муниципального образования города Братска.
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
Внедрение системы электронных проездных билетов на общественном транспорте в городах Иркутской области.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году? Обеспечение стабильной работы автобусов на маршрутах, соблюдение
расписания движения и схем маршрутов перевозчиками всех форм собственности.
Какие задачи стоят в 2016 году?
Оптимизация работы муниципальных транспортных предприятий. Совершенствование системы транспортного обслуживания пассажиров на территории города Братска в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 220-ФЗ. Организация единой диспетчерской службы общественного транспорта на территории города Братска.
Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
Содействие в принятии нормативного акта по дальнейшей монетизации льгот на транспорте и переходу от громоздкой и несовершенной системы возмещения выпадающих доходов непосредственно перевозчикам к системе адресной поддержки нуждающихся граждан. Разработка программы поддержки и развития городского наземного электрического транспорта как элемента обеспечения экологической безопасности населения.
3.6.	Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
Да. '
Укажите наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения.
"Разработка механизма поддержки муниципального транспорта, обеспечения его конкурентоспособности. Практический опыт реализации положений Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ.

