ЛЕНСКИЙ РАЙОН
В 2015 году муниципальное образование «Ленский район» Республики Саха (Якутия) занималось приведением нормативных правовых актов муниципального района в соответствие с положениями Федерального закона от 23.06.2014г. №171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», оптимизацией количества специалистов, задействованных в предоставлении муниципальных услуг в области земельных отношений и работой по взысканию задолженности по аренде земельных участков, скопившейся у недобросовестных землепользователей. По результатам работы, в 2015 году сборы арендной платы за земельные участки составили порядка 123 млн. рублей, при 89 млн. руб. в 2014 году и 29 млн. руб. в 2013 году.
В 2016 году муниципальный район планирует выстроить вертикально интегрированную систему землеустроителей по поселениям муниципального района с координационным центром на уровне администрации муниципального образования «Ленский район», что позволит оперативно решать вопросы, связанные с землепользованием и окажет содействие в рамках реализации проекта Федерального закона «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков в Дальневосточном федеральном округе и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В области имущественных отношений в 2015 году муниципальный район оформил в собственность 2 объекта имеющих большое социальное значение. Один объект планируется реконструировать под детский сад, что позволит окончательно снять проблему очередей в детские сады детям старше трех; второй планируется перепрофилировать под размещение муниципального унитарного предприятия с передачей здания, занимаемого предприятием в настоящий момент под нужды Центра для несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
Многочисленные изменения в Федеральные законы ведут к необходимости вносить изменения в нормативно правовые акты, действующие на уровне муниципального района входящих и поселений в него.
