МИНУСИНСК
В рамках формирования комфортной городской среды выполнены работы:
- по благоустройству сквера в районе пересечения ул. Абаканская – ул. Народная сквер у Часовни на сумму 16,0 млн. рублей;
- по благоустройству 9 дворовых территорий на сумму 16,841 млн.рублей.
В рамках реализации конкурса «Лучших практик комфортной городской среды» были благоустроены: 
- Соборная площадь, участки улиц Ленина и Кравченко, общественное пространство в границах ул. Кравченко - ул. Штабная на сумму 94,6 млн. рублей.
В рамках реализации программы «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической выполнения реализации неотложных мероприятий по повышению эксплуатационной надежности объектов коммунальной инфраструктуры муниципального образования город Минусинск в 2019 году» выполнены работы по капитальному ремонту участка водовода в районе узла напорных резервуаров (531 м) на сумму 7,55 млн. рублей.
В рамках реализации федерального проекта «Чистая вода» выполняются работы в рамках реализации мероприятия по строительству и реконструкции (модернизации) объектов питьевого водоснабжения подпрограммы «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры и жилищного фонда муниципального образования город Минусинск» муниципальной программы «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности муниципального образования город Минусинск». В настоящее время ведутся строительно-монтажные работы по объекту «Строительство кольцевого водопровода по ул. Кызыльская, 1 этап». Протяженность составляет 2450 метров, стоимость работ 23 082 040 рублей 00 копеек. На текущий момент выполнены работы на 70%. Окончание работ запланировано 15 ноября 2019 года.
Мероприятия в области обеспечения капитального ремонта, реконструкции и строительства гидротехнических сооружений в рамках подпрограммы «Жизнедеятельность города» муниципальной программы «Обеспечение жизнедеятельности территории» ведутся работы по капитальному ремонту верхней плотины инженерной защиты г. Минусинска. В 2019 года освоено 9 880 545,44 рубля, в 2020 планируется к освоению 48 102 771,45 рубля.
