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Исполнение бюджета за 2019 год

Доходы: Плановые назначения по доходам бюджета исполнены в объеме 14 543 млн.руб. или на 100,3% к плану (14 502,6 млн.руб.).

За 2019 г. налоговых и неналоговых доходов поступило 4 439,2 млн.руб. при плане 4 332,2 млн.руб. или 102,5%. Сверх плана поступило 107,0 млн.руб. К уровню 2018 года (4 161,1 млн.руб.) увеличение составило 278,1 млн.руб.

Налоговых доходов поступило 4 063,6 млн.руб. или 102,1% к плану 3 979,2 млн.руб. Сверх плана поступило 84,4 млн.руб. К аналогичному периоду прошлого года поступления увеличились на 263,0 млн.руб. или на 6,9%.

| По одному из основных налогов - НДФЛ - в бюджет города поступило 2 279,5 млн.руб. или 101,6% от плана (2 244,1 млн.руб.), к уровню прошлого года поступления увеличились на 148,7 млн. руб. или на 7,0%.

I Налога, взимаемого в связи с применением упрощённой системы налогообложения, поступило 692,0 млн.руб. или 104,0% к плану (665,3 млн.руб.).

' Неналоговых доходов поступило 375,6 млн.руб. или 106,4% к плану 353,0 млн.руб., сверх плана поступило 22,6 млн.руб. К аналогичному периоду прошлого года поступления увеличились на 15,1 млн.руб. или на 4,2%.

За 2019 г. проведено 12 заседаний Комиссии по доходам бюджета г. Улан-Удэ, на которых заслушивались юридические лица и индивидуальные предприниматели, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам перед бюджетом г. Улан-Удэ на сумму 16,3 млн.руб., зачислено 7,9 млн.руб., проводится работа по принудительному взысканию.

Плановые назначения по межбюджетным трансфертам исполнены в объеме 10 103,8 млн.руб. или на 99,3% (10 170,4 млн.руб.).

В 2019 году по сравнению с 2018 годом, почти в 2 раза увеличились объемы межбюджетных трансфертов, выделенных бюджету г. Улан-Удэ, в том числе на капитальные вложения. Из федерального и республиканского бюджетов были выделены трансферты в сумме 4 млрд. 628 млн.руб. на такие социально-значимые расходы, как:

- реконструкция тепловых сетей в сумме 349 млн.руб.;

- строительство и реконструкцию объектов питьевого водоснабжения в рамках федерального проекта «Чистая вода» в сумме 154 млн.руб.;

- строительство пристроя к Гимназии № 33, школе № 49, строительство школ по ул. Цыбикова, пр. 50-летия Октября - 674 млн.руб.;

- в рамках реализации мероприятий плана социального развития центров экономического роста Республики Бурятия были выделены межбюджетные трансферты на капитальный ремонт школ № 3, 24, стадионов школ № 8, 9, реконструкцию ДЮСШ № 18 «Золотой Дракон», музыкально-гуманитарного лицея им. Д. Аюшеева, приобретение трамвайных вагонов, капитальный ремонт трамвайных путей на общую сумму 859 млн.руб.;

- разработка проектно-сметной документации на строительство моста через реку Уда и Транссибирскую магистраль в створе ул. Сахьяновой в сумме 81 млн.руб.;

- выкуп 10 детских садов в сумме 2 512 млн.руб.

Значительный объем дополнительных средств из вышестоящих бюджетов дал возможность приступить к решению таких острых вопросов, как обеспечение детей местами в детских садах, реконструкция и модернизация коммунальных сетей.

Расходы: Годовой план по расходам составил 15 139,2 млн.руб. Исполнение составило 14 974,2 млн.руб. или 99%. В полном объёме произведено финансирование текущих расходов, таких как выплата заработной платы, оплата коммунальных услуг, обслуживание муниципального долга.

Программные расходы бюджета исполнены в сумме 14 537,6 млн.руб., или 99% к плану в сумме 14 687,4 млн.руб. Доля программных расходов к общему объёму расходов составила 97%.

I Объём непрограммных расходов бюджета составил 436,6 млн.руб. или 97% к плановым назначениям в сумме 451,8 млн.руб. Доля непрограммных расходов к общему объёму расходов составила 3%.

В 2019 году Администрацией г. Улан-Удэ принимались меры по обеспечению сбалансированности и устойчивости бюджета г. Улан-Удэ. В соответствии с распоряжением Администрации г. Улан-Удэ от 12.04.2019 №340-р проводились мероприятия по увеличению доходов и оптимизации расходов бюджета. Был установлен порядок аккумулирования экономии в результате проведения торгов по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг.

За 2019 год перераспределено экономии по результатам проведения торгов 81,5 млн.руб.

Сокращены расходы за счёт проведения мероприятий по оптимизации расходов на обслуживание муниципального долга на сумму 23,5 млн.руб.

Полученная экономия являлась источником для дополнительных ассигнований при внесении изменений в бюджет. За счет экономии решались вопросы по финансированию первоочередных расходов бюджета.

Муниципальный долг: Объем муниципального долга по состоянию на 01.0 1.2020г. составил 2 945,0 млн. руб. или 67,98% от утвержденного годового объема доходов бюджета г. Улан-Удэ без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений (перед кредитными организациями - 2 939,1 млн.руб. или 99,8%, по бюджетным кредитам - 6,0 млн.руб. или 0,2%). По сравнению с началом года объем долга увеличился на 423,3 млн.руб.

В марте 2019 г. привлекался бюджетный кредит из республиканского бюджета на частичное покрытие дефицита местного бюджета для осуществления мероприятий, связанных с предупреждением чрезвычайных ситуаций, в сумме 6,0 млн.руб.

В феврале, мае, августе 2019 года привлекался краткосрочный бюджетный кредит на пополнение остатков на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов) в общей сумме 1 018,5 млн. руб. под 0,1% годозых, который направлен на погашение задолженности по коммерческим кредитам. Экономия по обслуживанию муниципального долга составила 23,5 млн.руб.

В мае, июне 2019 года привлекались два бюджетных кредита на кассовый разрыв из республиканского бюджета в общей сумме 267,5 млн. руб. под 0,1% годсзых.

Расходы по обслуживанию долга за 2019 год составили 189,8 млн.руб. или 99,7 Уо от годового плана (190,3 млн.руб.).

Муниципальный финансовый контроль: За 2019 г. проведено 139 контрольных мероприятия, в том числе в финансово-бюджетной сфере - 100, в сфере закупок - 39. Объем проверенных средств составил 3 685,3 млн. руб.

В финансово-бюджетной сфере выявлено финансовых нарушений на сумму 22,4 млн.руб.

В сфере контроля закупок проверено 2356 закупок на сумму 1 645,3 млн руб. Нарушения установлены в 306 случаях при осуществлении закупок на сумму 10,7 млн. руб.

Направлены материалы для ознакомления и принятия мер в структурные подразделения Администрации г. Улан-Удэ.

Задачи на 2020 год:

Обеспечение сбалансированности бюджета, выполнение плановых показателей по налоговым и неналоговым доходам, взаимодействие с налоговыми органами в вопросах мобилизации налогов, сокращения задолженности, недоимки по налоговым и неналоговым платежам, совершенствование межбюджетных отношений, повышение эффективности расходов бюджета, обеспечение первоочередных расходов, сокращение расходов на обслуживание муниципального долга, совершенствование мунг ципального финансового контроля.










