
ИРКУТСК
1. В 2019 году осуществлялось правовое обеспечение деятельности мэра города Иркутска и администрации города Иркутска, в том числе: обеспечение участия мэра города Иркутска в законотворческом процессе Иркутской области, подготовка проектов муниципальных нормативных правовых актов города Иркутска, проведение мониторинга нового законодательства в целях приведения в соответствии с ним муниципальных нормативных правовых актов города Иркутска, осуществление правовой экспертизы проектов муниципальных правовых актов города Иркутска, осуществление антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов города Иркутска и их проектов, проведение правовой экспертизы проектов муниципальных контрактов (договоров, соглашений), представление интересов администрации города Иркутска в судебных, надзорных органах и иных органах государственной власти.

Из наиболее значительного можно отметить принятие в 2019 году Закона Иркутской области от 5 июня 2019 года № 51-03 «О внесении изменения в статью 2 Закона Иркутской области «О транспортном налоге» (далее - Закон Иркутской области № 51-03), проект которого был внесен мэром города Иркутска в Законодательное Собрание Иркутской области в порядке законодательной инициативы.

В соответствии с Законом Иркутской области № 51-03 освобождаются от уплаты транспортного налога инвалиды I группы в отношении легковых автомобилей с года, следующего за годом выпуска которых, по состоянию на 1 января текущего года прошло 7 лет и более, с мощностью двигателя свыше 125 л.с. до 175 л.с. (свыше 91,94 кВт до 128,7 кВт) включительно.

Особенности переоборудования автомобилей для ручного управления, а также их габариты в случаях, когда осуществляется перевозка инвалида в кресле-коляске, приводят к тому, что инвалиды, использующие кресла-коляски, вынуждены приобретать автомобили, мощность двигателя которых превышает 125 л.с. (91,94 кВт).

При этом именно для этой категории граждан обеспечение автомобилем является необходимым условием мобильности в обществе.

Освобождение от уплаты транспортного налога инвалидов I группы в отношении легковых автомобилей с года, следующего за годом выпуска которых, по состоянию на 1 января текущего года прошло 7 лет и более, с мощностью двигателя свыше 125 л.с. до 175 л.с. (свыше 91,94 кВт до 128,7 кВт) включительно, позволило удовлетворить потребности названной категории граждан, повысить уровень из социальной защищенности.

В 2019 году в Устав города Иркутска были внесены изменения, позволившие терминологически разделить структурные подразделения (органы) администрации города Иркутска на органы администрации города Иркутска и структурные подразделения указанных органов.

Указанное в полной мере соответствует положениям Федерального закона от 6 октября 2003 гола № 131-ФЭ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», который предусматривает, что в структуру местной администрации могут входить отраслевые (функциональные) и территориальные органы местной администрации (часть 8 статьи 37). При этом данный Федеральный закон предусматривает возможность наделения статусом юридического лица именно органов местной администрации (часть 3 статьи 41).

Также в 2019 году была начата работа по разработке нормативного правового акта города Иркутска, регулирующего порядок обсуждения населением города Иркутска вопросов переименования улиц, проездов, площадей и иных объектов адресации в городе Иркутске.

В 2020 году мэром города Иркутска планируется внести в Законодательное Собрание Иркутской области в порядке законодательной инициативы проект закона Иркутской области, предусматривающий внесение изменений в отдельные законы Иркутской области в части установления запрета розничной продажи несовершеннолетним продукции, содержащей никотин и (или) его производные, на территории Иркутской области и административной ответственности за его нарушение.

Установление запрета продажи несовершеннолетним продукции, содержащей никотин и (или) его производные (соединения, соли), на территории Иркутской области необходимо в целях защиты прав детей в сфере охраны здоровья, предупреждения причинения вреда их здоровью детей, физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию.

В настоящее время проводится оценка регулирующего воздействия названного проекта закона Иркутской области.

Также в 2020 году в связи с появлением возможности использования для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов города Иркутска сетевого издания «ИРКУТСКИНФОРМ.РФ» в Устав города Иркутска и иные муниципальные правовые акты города Иркутска будут внесены изменения в части дополнения положениями, касающимися возможности использования сетевого издания для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов города Иркутска.

В целях организации эффективной работы по правовому обеспечению деятельности администрации города Иркутска необходимы дальнейшее сотрудничество администрации города Иркутска с органами местного самоуправления других муниципальных образований, обмен опытом в правовом регулировании и правоприменительной практике.

В этой связи Ассоциация сибирских и дальневосточных городов (далее - Ассоциация) может оказать соответствующее содействие в данном направлении посредством организации встреч, совещаний, конференций, изучения и обобщения опыта муниципальных образований по актуальным и (или) проблемным вопросам.

Исходя из вышеизложенного, предлагается рассмотреть возможность обсуждения на конференциях (совещаниях и прочих мероприятиях) Ассоциации следующих вопросов:

1) заключение муниципальных контрактов участия в долевом строительстве путем перечисления денежных средств на счета эскроу.

При приобретении жилых помещений в строящихся многоквартирных жилых домах, отношения между сторонами договора участия в долевом строительстве регулируются положениями Федерального закона от 30 декабря 2004 года № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», в том числе в тех случаях, когда одной из сторон такого договора является казенное учреждение.

При этом, в соответствии с частью 16 статьи 8 Федерального закона от 25 декабря 2018 года № 478-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 1 июля 2019 года привлечение денежных средств граждан и юридических лиц для долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, связанное с возникновением у них права собственности на объекты долевого строительства и права общей долевой собственности на общее имущество в многоквартирном доме и (или) ином объекте недвижимости, которые на момент привлечения таких денежных средств не введены в эксплуатацию в порядке, установленном законодательством о градостроительной деятельности, допускается только с использованием, счетов, предусмотренных статьей 15.4 Федерального закона «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В соответствии со статьей 154 Федерального закона от 30 декабря 2004 года № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» в целях привлечения застройщиком денежных средств участников долевого строительства на строительство (создание) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости путем размещения таких средств на счетах эскроу все участники долевого строительства в отношении многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости вносят денежные средства в счет уплаты цены договоров участия в долевом строительстве на счета эскроу, открытые в уполномоченном банке в соответствии со статьей 155 указанного Федерального закона (далее - счет эскроу).

Вместе с тем в соответствии с пунктом 8 статьи 92 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» бюджетное учреждение осуществляет операции с поступающими ему в соответствии с законодательством Российской Федерации средствами через лицевые счета, открываемые в территориальном органе Федерального казначейства или финансовом органе субъекта Российской Федерации (муниципального образования) в порядке, установленном законодательством Российской Федерации (за исключением случаев, установленных федеральным законом).

Пунктом 4 статьи 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлено, что казенное учреждение осуществляет операции с бюджетными средствами через лицевые счета, открытые ему в соответствии с настоящим Кодексом.

Таким образом, действующим законодательством установлен запрет на открытие счетов бюджетным учреждениям за исключением лицевых счетов, открываемых в территориальном органе Федерального казначейства или финансовом органе субъекта Российской Федерации (муниципального образования).

Согласно пункту 1 статьи 860.7 Гражданского кодекса Российской Федерации по договору счета эскроу банк (эскроу-агент) открывает специальный счет эскроу для учета и блокирования денежных средств, полученных им от владельца счета (депонента) в целях их передачи другому лицу (бенефициару) при возникновении оснований, предусмотренных договором счета эскроу.

Таким образом, в силу законодательно установленного запрета казенному учреждению, являющемуся муниципальным заказчиком, осуществляющим реализацию мероприятий программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, не может быть открыт специальный банковский счет (счет эскроу) для осуществления операций по договору участия в долевом строительстве.

Ассоциация, полагаем, может оказать содействие в получении опыта других муниципальных образований в части заключения муниципальных контрактов участия в долевом строительстве путем перечисления денежных средств на счета эскроу.

Кроме того, положения Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» позволяют осуществить закупку жилого помещения (квартиры) по итогам проведения конкурентной процедуры путем заключения договора купли-продажи готового жилого помещения, путем заключения договора долевого участия в строительстве либо путем заключения договора купли-продажи квартиры, которая будет создана в будущем.

Представляется, что Ассоциация также может оказать содействие в получении опыта других муниципальных образований в части заключения договоров купли-продажи квартир, которые будут созданы в будущем, с целью их предоставления гражданам, переселяемым из аварийных многоквартирных домов.

2). взаимодействие общества с ограниченной ответственностью «Инжиниринг.РФ» (далее - ООО «Инжиниринг.РФ») с органами местного самоуправления в части оказания инжиниринговых услуг.

В Российской Федерации 27 декабря 2019 года было создано ООО «Инжиниринг.РФ».

В соответствии со статьей 148 Налогового кодекса Российской Федерации к инжиниринговым услугам относятся инженерно-консультационные услуги по подготовке процесса производства и реализации продукции (работ, услуг), подготовке строительства и эксплуатации промышленных, инфраструктурных, сельскохозяйственных и других объектов, предпроектные и проектные услуги (подготовка технико-экономических обоснований, проектно-конструкторские разработки и другие подобные услуги).

Согласно пункту 14 статьи 3 Федерального закона от 31 декабря 2014 года № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации» инжиниринговый центр - юридическое лицо, оказывающее инженерно- консультационные услуги по подготовке процесса производства и реализации продукции (работ, услуг), подготовке строительства и эксплуатации промышленных, инфраструктурных и других объектов, предпроектные и проектные услуги.

Стратегической целью ООО «Инжиниринг.РФ» является содействие развитию отечественной промышленности за счет эффективной реализации инвестиционных проектов, создание высокотехнологичных объектов «под ключ», внедрение наилучших доступных технологий.

Вопрос взаимодействия ООО «Инжиниринг.РФ» с органами местного самоуправления в части оказания инжиниринговых услуг, полагаем, может быть обсужден на мероприятиях Ассоциации.

3). финансирование физической охраны зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций.

В соответствии с пунктом 13 части 1 статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЭ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения муниципального, городского округа относится организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях (за исключением полномочий по финансовому обеспечению реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами), организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях (за исключением дополнительного образования детей, финансовое обеспечение которого осуществляется органами государственной власти субъекта Российской Федерации), создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях, а также осуществление в пределах своих полномочий мероприятий по обеспечению организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья.

Образовательная организация согласно пункту 13 части 6 статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 273-ФЗ) обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

Указанные условия, учитывая положения пункта 1 части 5 статьи 9 Федерального закона № 273-ФЗ, создаются, в том числе посредством обеспечения органами местного самоуправления при решении вопросов местного значения по участию в профилактике терроризма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений выполнения требований к антитеррористической защищенности объектов, находящихся в муниципальной собственности или в ведении органов местного самоуправления (пункт 4 статьи 5.2 Федерального закона от 6 марта 2006 года № 35-Ф3 «О противодействии терроризму»).

Согласно подпункту «а» пункта 17 требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 2019 года № 1006 (далее - требования), антитеррористическая защищенность объектов (территорий) обеспечивается путем осуществления комплекса мер, направленных на воспрепятствование неправомерному проникновению на объекты (территории).

Воспрепятствование неправомерному проникновению на объекты (территории) достигается, в том числе посредством обеспечения охраны объектов (территорий) и оснащения объектов (территорий) инженерно-техническими средствами и системами охраны (подпункт «г» пункта 18 требований).

Учитывая актуальность и значимость создания безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, в целях выработки основанного на всестороннем и полном рассмотрении различных вопросов осуществления указанной деятельности подхода, представляется необходимым изучить практический опыт муниципальных образований в части финансирования физической охраны зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций, в том числе по следующим вопросам:

1). порядок определения и стоимость услуг по оказанию физической охраны зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций (за 1 час, 1 день или другой срок);

2). оказывается ли местным бюджетам из бюджетов субъектов Российской Федерации финансовая поддержка выполнения мероприятий по физической охране зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций, возможно ли оказание такой финансовой поддержки.

