Красноярск

В 2019 году администрацией города Красноярска продолжалась работа по легализации заработной платы, соблюдению трудовых прав работников, развитию системы социального партнерства, улучшению условий и охраны труда в организациях города. Традиционно особое внимание было направлено на снижение неформальной занятости, повышение заработной платы работников, реализацию проектов и программ в сфере содействия занятости населения.

В рамках деятельности городской межведомственной комиссии по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд и аналогичных комиссий в районах города заслушаны представители 2110 работодателей города. Информация о признаках нарушения трудового законодательства в 1458 организациях в части оплаты труда передана в надзорные органы. В результате проведенных мероприятий 1488 организаций повысили размер заработной платы выше минимального размера оплаты труда с начислением районного коэффициента и северной надбавки. Размер дополнительно поступившего в консолидированный бюджет края НДФЛ составил 76,97 млнрублей, в том числе в бюджет города – 23,09 млн рублей

На особом контроле находится вопрос обеспечения своевременной выплаты заработной платы в организациях города. 

Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства РФ Голодец О.Ю. от 09.10.2014 № ОГ-П12-275пр продолжается работа, направленная на снижение неформальной занятости. Так, по итогам 2019 года соответствующий целевой показатель, установленный Правительством Красноярского края для г. Красноярска в размере 6668 человек, выполнен на 149% (9948 чел.).

С целью достижения данного контрольного показателя организовано взаимодействие и обмен информацией с Управлением Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю, отделениями Пенсионного фонда и Фонда социального страхования по Красноярскому краю, ГУ МВД России по Красноярскому краю, Государственной инспекцией труда в Красноярском крае, отраслевыми министерствами края. 

Во исполнение Указа Президента РФ от 02.10.1992 года № 1157 «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов», приказа Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.12.2018 года № 863н администрацией города продолжается работа по увеличению уровня занятости инвалидов трудоспособного возраста. 

Правительством Красноярского края доведен целевой показатель по трудоустройству в 2019 году инвалидов трудоспособного возраста в городе Красноярске в количестве 2 749 человек.

По информации КГКУ «ЦЗН» по состоянию на 01.01.2020 года трудоустроено 1 255 инвалидов, согласившихся на трудоустройство, причем доля трудоустроенных инвалидов составила 91,9% от общего числа обратившихся.

Основными проблемами трудоустройства инвалидов являются: низкая заинтересованность неработающих граждан с инвалидностью трудоспособного возраста в трудоустройстве, их недостаточная профессиональная подготовка (переподготовка); квотирование работодателями мест, несоответствующих для трудоустройства указанных граждан; возложение на работодателя основного финансового и организационного бремени по приему на работу инвалида (сохранение заработной платы при меньшей выработке рабочего времени в связи с индивидуальными рекомендациями к труду); неосведомленность инвалидов о возможности сохранения социальных выплат при официальном трудоустройстве.

В 2019 году проведено 5 заседаний городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на которых рассмотрено 12 основных вопросов различного спектра в области действия социально-трудовых отношений и 6 информационных. 

Наиболее обсуждаемыми были вопросы: об изменениях пенсионного законодательства в связи с принятием Федерального закона от 03.10.2018 № 350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий»; о мерах, принимаемых сторонами социального партнерства с целью сохранения и развития занятости граждан предпенсионного возраста; об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории г. Красноярска; о соблюдении трудового законодательства по оплате труда работников жилищно-коммунального хозяйства и городского электротранспорта.
В рамках работы по развитию социального партнерства в 2019 году заключено «Городское отраслевое соглашение по регулированию социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений между администрацией города Красноярска и Красноярской краевой организацией Российского профсоюза работников культуры на 2019 - 2021 гг.» 
Еще одним направлением деятельности городской трехсторонней комиссии является ежегодное проведение городского смотра-конкурса на лучшую организацию в области социального партнерства и охраны труда. В 2019 году участие в конкурсе приняли 96 организаций города, 65 из них стали победителями в 11 номинациях и награждены дипломами Главы города.

Кроме того, муниципальное образование город Красноярск по итогам краевых конкурсов на лучшую организацию работы по охране труда и в сфере развития социального партнерства признано лучшим муниципальным образованием Красноярского края.

В области охраны труда в течение отчетного периода продолжалась работа, направленная на профилактику и снижение уровня производственного травматизма и профилактику профессиональных заболеваний. В рамках работы городской межведомственной комиссии по охране труда проведено 3 заседания, на которых рассматривались актуальные вопросы по охране труда, промышленной безопасности и другой тематике, направленной на улучшение условий и охраны труда работников, профилактику производственного травматизма и профессиональных заболеваний. Уделялось внимание вопросам предоставления скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование, финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний за счет средств Фонда социального страхования. Рассматривались результаты проведения мероприятий, принятых по итогам проведения расследований несчастных случаев в организациях. Заслушано 18 организаций, допустивших несчастные случаи с тяжелым и смертельным исходом.
В результате совместных действий по реализации государственной политики в сфере охраны труда администрации города Красноярска, органов надзора и контроля, отраслевых профсоюзов, организации города Красноярска привлекли средства Фонда социального страхования в сумме более 104 млнрублей на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. В течение 3 лет на одном уровне сохраняются показатели производственного травматизма в среднем по городу Красноярску (2 чел. на 1 тыс. работников).

В Красноярском крае органам местного самоуправления переданы государственные полномочия по вопросам регистрации коллективных договоров и соглашений.

По итогам проведенной в 2019 году работы проведено 1410 процедур регистрации актов социального партнерства, в том числе зарегистрированы 201 коллективный договор, 1208 изменений и дополнений к коллективному договору и 1 отраслевое соглашение. 

Департамент экономической политики и инвестиционного развития ежегодно участвует в подготовке предложений по определению квоты на выдачу иностранным работникам приглашений на въезд в целях осуществления трудовой деятельности на территории города Красноярска.

Работодателями заявлена потребность на 2020 год в привлечении 6891 иностранных работников из стран Дальнего зарубежья, в том числе 6789 граждан Китая (98,5%).

Город Красноярск является одной из территорий вселения участников Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом. В 2019 году прибыло 791 участников и членов их семей, в том числе из зарубежья – 287 человек.

В течение года продолжалась работа по снижению уровня безработицы в городе Красноярске. При содействии службы занятости населения города нашли работу (доходное занятие) 21 тыс. человек, что превышает показатель прошлого года на 0,4 тыс. граждан. При этом трудоустроены на постоянную работу 15,7 тыс. человек, или 74,9%.

По состоянию на 01.01.2020 года в КГКУ «Центр занятости населения города Красноярска» в качестве безработных граждан были зарегистрированы 2,5 тыс. человек. Увеличение относительно начала 2019 года составило около 0,3 тыс. граждан. Средняя продолжительность периода безработицы составила 4,45 месяца.

Среди безработных граждан (по сравнению с данными на 01.01.2019):

· сократилась доля граждан, уволенных в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников, с 14,2% до 12,8%;

· увеличилась доля граждан предпенсионного возраста с 9,4% до 18,6%;

· снизилось количество клиентов, стремящихся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва в работе, с 12,7% до 11,2%;

· снизилась доля граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших), с 6,3% до 4,3%; 

· снизилась доля выпускников организаций профессионального образования, с 3,2% до 2,0%; 

· возросла доля граждан, относящихся к категории испытывающих трудности в поиске работы (инвалиды; освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы; несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет; лица предпенсионного возраста; граждане, уволенные с военной службы, и члены их семей; одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов), с 16,0% до 24,0%.

В течение года организовано 70 ярмарок вакансий с участием 667 работодателей и 6,9 тыс. граждан. Государственная услуга по информированию населения и работодателей о положении на рынке труда оказана 61,9 тыс. гражданам и 5,6 тыс. работодателям.

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

· В области трудовых отношений:

В целях сохранения социальной стабильности в городе необходимо продолжать работу по вопросам легализации трудовых отношений (неформальная занятость) и снижения задолженности по заработной плате, в том числе в организациях – банкротах. Остаются актуальными темы трудоустройства инвалидов, недопущения дискриминации граждан предпенсионного возраста, увеличение охвата трудоустроенных граждан коллективно-договорным регулированием, снижению производственного травматизма в организациях города, снижению неформальной занятости.

Кроме того, в 2020 году на очередном заседании краевого межведомственного координационного совета по охране труда планируется рассмотреть вопрос о передаче органам местного самоуправления отдельных полномочий по государственному управлению охраной труда в целях организации эффективной работы по реализации соответствующей государственной политики.

3. на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

· В области трудовых отношений

Исполнительная дирекция АСДГ может оказать методическую помощь путем обобщения положительного опыта других муниципальных образований в области трудовых отношений и исполнения функций. 

Вместе с тем, предлагаем АСДГ выступить инициатором внесения изменений в правовые и другие нормативные акты, направленные на расширение полномочий органов местного самоуправления в области трудовых отношений.

4. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Целесообразно проведение конференций (совещаний и пр.) в случае, если будут рассмотрены предложения для решения конкретных проблем, а также, будет получена информация по реализации проблемных вопросов другими муниципальными образованиями.

5. Считаете ли Вы целесообразным проведение курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли?

Считаем целесообразным.










