Мирнинский район

Охрана труда – система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включает в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия. Вопросы сохранения здоровья работающего населения, увеличения трудоспособного возраста работников представляют собой приоритетное направление государственной политики в области трудовых отношений, охраны труда и обеспечения безопасных условий труда, так как именно с трудоспособным населением связан экономический рост государства. На территории муниципальных образований органы местного самоуправления обеспечивают реализацию основных направлений государственной политики в области охраны труда в пределах переданных полномочий. 

Мирнинский район является промышленным, в котором сосредоточены вредные и опасные производства с высокой степенью травмоопасности производственных объектов, поэтому уровень травматизма остается высоким. 

Статистические данные свидетельствуют о том, что в течение последних лет в районе ежегодно получают травмы более 50 человек. 

Анализ причин и условий возникновения большинства несчастных случаев на производстве в Мирнинском районе показывает, что основными причинами их возникновения являются неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест; неудовлетворительная организация производства работ; нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств; нарушение технологического процесса.

Более 17 тысяч человек трудятся в условиях труда не отвечающих санитарно-гигиеническим требованиям, что составляет 51,2 % от численности работающего контингента. В районе продолжает оставаться на высоком уровне загрязненность воздуха рабочей зоны пылью и аэрозолями, парами и газами, что особенно характерно для алмазодобывающей промышленности.

Прямым следствием неудовлетворительных условий труда, в которых трудятся работающие, является высокий уровень профессиональной заболеваемости.В 2019 году на территории Мирнинского района зарегистрировано 29 случаев профзаболеваний (за аналогичный период 2018г. зарегистрировано 32 случая).
На протяжении трех лет Мирнинский район в республике занимает 3 место по вновь выявленным профпатологиям. Тем не менее, регистрируемый уровень профессиональной заболеваемости не возможно отнести к достоверным данным, т.к. выявляемостьпрофпатологии неполная и происходит чаще на поздних стадиях развития заболевания.

Следует отметить то, что работники, имеющие длительный трудовой стаж работы во вредных условиях труда, при выходе на пенсию начинают самостоятельно обращаться в лечебно-профилактические учреждения для установления связи своих заболеваний с профессией с целью увеличения денежного содержания (дополнительные компенсационные выплаты). В большинстве случаев по результатам обследований у данного контингента подтверждается связь заболевания с профессией.

Выявление профессиональной патологии происходит двумя путями: при проведении периодических медицинских осмотров и при обращении пострадавших в лечебно-профилактическое учреждения.

Наибольшее число профессиональных заболеваний выявляется при проведении периодических медицинских осмотров - в Мирнинском районе составляет 90%.

Причинами возникновения хронических профессиональных заболеваний являются:

- большой стаж работающих во вредных и опасных условиях труда, в динамике с 2017 по 2019 годы он составляет от 30 до 40 лет;

-превышение нормируемых значений параметров шума, общей и локальной вибрации;

- загазованность и запыленность на рабочих местах;

-несовершенство производственного процесса.

Одним из путей профилактики неблагоприятного воздействия производственных факторов является разработка и внедрение оздоровительных мероприятий на основе материалов специальной оценки условий труда.Для здоровья трудящихся немаловажным является периодичность прохождения и качество проведения периодического медицинского осмотра. Качественное проведение периодических и предварительных медицинских осмотров позволит снизить уровень профессиональной заболеваемости за счет профилактического наблюдения работников занятых во вредных и опасных условиях труда.
Тяжелое состояние экономики некоторых организаций отодвигает на второй план задачу улучшения условий труда.

Действующая в настоящее время система управления охраной труда построена на принципах реагирования на страховые случаи, а не на принципах их профилактики. Основное внимание уделяется не предупреждению случаев повреждений здоровья работников, а компенсационным мероприятиям при наступлении несчастных случаев. В настоящее время в Российской Федерации реализуется новая система управления охраной труда, основной задачей которой является переход от реагирования на страховые случаи по факту к управлению профессиональными рисками повреждения здоровья работников. Принятое направление требует усиления профилактической работы по недопущению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. Система управления профессиональными рисками даст возможность проводить анализ и оценку состояния здоровья работающего населения в причинно-следственной связи с условиями труда, информировать о риске субъектов трудового права, проводить мероприятия по снижению вероятности повреждения здоровья работников на основании контроля динамики показателей риска.

Общее количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ, по состоянию на 01.01.2020 года составляет 22 058, что составляет 97,6 % от общего количества рабочих мест.

В муниципальном образовании «Мирнинский район» разработана система управления охраной труда, которая определяет общие принципы, задачи, организационную структуру, взаимодействие органов, направления работы по обеспечению безопасных условий труда в организациях и предприятиях всех форм собственности, расположенных на территории района (Положение о СУОТ в МО «Мирнинский район» утверждено постановлением Главы района № 854 от 11.11.09г., постановление Главы района № 15 от 11.01.2010г. «О внесении изменений в постановление Главы района № 854 от 11.11.09г.»).

Важнейшим фактором, определяющим необходимость разработки и реализации программы на уровне муниципального образования «Мирнинский район» с учетом приоритетных направлений социальных и экономических реформ в Российской Федерации является социальная значимость данной проблемы в части повышения качества жизни и сохранения здоровья трудоспособного населения. Кроме этого в соответствии со ст.4 Закона Республики Саха (Якутия) от 08.12.2005г. З № 595-III «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области охраны труда» органы местного самоуправления обязаны разработать и обеспечить реализацию территориальных целевых программ по улучшению условий и охраны труда.

Муниципальное образование «Мирнинский район» 13 лет выполняет переданные государственные полномочия в области охраны труда. В результате проведенных мероприятий активизирована работа в данной области: наблюдается снижение производственных травм на предприятиях района, возросло количество обученных по охране труда, увеличилось количество предприятий, в рамках которых были проведены аттестация и специальная оценка рабочих мест, увеличилось количество организованных мероприятий в области охраны труда, активизирована профилактическая работа.

Исполнение государственных полномочий в области охраны труда, переданных органам местного самоуправления.

В соответствии с Законом Республики Саха (Якутия) от 08.12.2005г. 294-З № 595-III «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области охраны труда» органы местного самоуправления муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) наделены отдельными государственными полномочиями в области охраны труда:

координация работы в области охраны труда организаций независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющих свою деятельность на территории соответствующего муниципального образования, и методическое руководство указанной работой;

участие в урегулировании коллективных трудовых споров.

В соответствии с распоряжением Администрации МО «Мирнинский район» от 25.06.2018 года № 0465 «О внесении изменений в структуру муниципальных учреждений» исполнение переданных отдельных государственных полномочий в области охраны труда осуществляет отдел по охране труда муниципального бюджетного учреждения «Управление по эксплуатации и содержанию административных зданий «Вилюй»

Координация и методическое руководство работой в области охраны труда организаций, расположенных на территории Мирнинского района, осуществляется межведомственной комиссией по охране труда посредством проведения заседаний, заслушивания отчетов руководителей организаций по вопросам охраны труда, проведения мероприятий в области охраны труда.

Текущая координация работы служб охраны труда организаций, расположенных на территории района, консультирование и методическое руководство осуществляется специалистами отдела по охране труда МБУ «Управление по эксплуатации и содержанию административных зданий «Вилюй» МО «Мирнинский район». Начальник отдела охраны труда исполняет обязанности ответственного секретаря районной межведомственной комиссии по охране труда. Также в обязанности специалистов входят следующие функции: 

- осуществлять оперативную связь со службами или специалистами охраны труда организаций, органов местного самоуправления поселенческого уровня с целью получения необходимых сведений, материалов и другой информации, необходимых для выполнения своих функций;

- обеспечивать своевременную разработку, согласование и утверждение территориальных целевых программ улучшения условий и охраны труда;

- обеспечивать своевременную разработку и функционирование системы управления охраной труда на территории муниципального образования «Мирнинский район»;

- организовать доведение законов и иных нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда до органов местного самоуправления поселенческого уровня и организаций;

- проводить анализ состояния условий и охраны труда, причин производственного травматизма и профессиональной заболеваемости на территории Мирнинского района;

- содействовать обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

- организовать обучение охране труда работников организаций;

- информировать общественность, консультировать работодателей и работников по вопросам состояния условий и охраны труда, соблюдения законов и иных нормативных правовых актов о труде и охране труда;

- вести прием граждан, рассматривать заявления, жалобы и иные обращения граждан о нарушении их трудовых прав;

- своевременно предоставлять отчеты в Министерство труда и социального развития РС (Якутия) по установленным формам.

От имени Администрации МО «Мирнинский район» исполнение государственных полномочий в области охраны труда осуществляет отдел по охране труда МБУ «Управление по эксплуатации и содержанию административных зданий «Вилюй» МО «Мирнинский район», состоящий из двух штатных единиц. 

Ежеквартально проводилась подготовка аналитических материалов о состоянии охраны труда в районе с предоставлением информации в Министерство труда и соцразвития РС (Якутия).

Подготовлены и отправлены отчеты об осуществлении государственных полномочий в области охраны труда по итогам 2019 года, 1,2,3,4 кварталов 2019 года в Министерство труда и социального развития РС (Якутия).

Разработана территориальная программа по охране труда в Мирнинском районе на 2018-2020 годы и утверждена постановлением Главы района № 1561 от 13.12.2017 г.

Объем финансирования Программы в 2018 г. – 758 928,9 тыс. руб.:

в том числе республиканский бюджет – 5 604,5 тыс. руб.;

внебюджетные средства (предприятий) –– 753 324,4 тыс. руб.;

Объем финансирования Программы в 2019 г. – 763 202,9 тыс. руб.:

в том числе республиканский бюджет – 5 523 тыс. руб.;

внебюджетные средства (предприятий) –– 757 679,9 тыс. руб.;

Мероприятия по охране труда муниципальных учреждений осуществляются и финансируются в рамках отраслевых ведомственных программ.

Оказано содействие предприятиям в организации обучения по охране труда в обучающих организациях, имеющих разрешение Министерства труда и социального развития Российской Федерации.

За 2019 год в обучающих организациях района обучен и аттестован по вопросам охраны труда 1371 работник. За аналогичный период 2018 г. обучены и аттестованы по вопросам охраны труда 1183 работника. 
Осуществлялось методическое обеспечение предприятий и организаций района по вопросам специальной оценки рабочих мест.

Проведен мониторинг по результатам спецоценки рабочих мест по условиям труда, проведенной в организациях района в 2015-2019г.

По данным отчетов организаций, расположенных на территории Мирнинского района, общее количество рабочих мест составляет 22 584.

Общее количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ, по состоянию на 01.01.2020 года составляет 22 058, что составляет 97,6 % от общего количества рабочих мест.

Для учета аттестованных и неаттестованных рабочих мест, контроля за проведением специальной оценки рабочих мест отделом по охране труда МБУ «УЭСАЗ «Вилюй» ведется Реестр организаций района, проводивших специальную оценку по условиям труда.

Проведен мониторинг и анализ причин производственного травматизма в Мирнинском районе по итогам 2019 года.

По сравнению с 2018 годом повысился уровень производственного травматизма. В 2019 году в организациях района произошло 67 несчастных случаев: 63 легких, 2 тяжелых, 1 случай со смертельным исходом и 1 групповой несчастный случай (1 легкий, 1 тяжелый). Количество пострадавших за 2019 год – 68 человек.
Количество несчастных случаев, произошедших за аналогичный период 2018 года – 52. Из них 40 легких, 10 тяжелых, 2 со смертельным исходом. Количество пострадавших в 2018 году составляет 52 человека.

Анализ расследованных групповых, тяжелых и несчастных случаев со смертельным исходом в отраслевом разрезе показывает, что в структуре видов экономической деятельности по производственному травматизму лидируют: алмазодобывающая промышленность; строительство.

Основными причинами возникновения несчастных случаев являются: нарушение технологического процесса; неудовлетворительная организация производства работ; неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест; конструктивные недостатки и недостаточная надежность машин, механизмов , оборудования.

Проведен мониторинг и анализ профессиональной заболеваемости в Мирнинском районе по итогам 2019 года.

Понизился уровень профессиональных заболеваний в районе. 
В 2019 году на территории Мирнинского района зарегистрировано 29 случаев профзаболеваний (в 2018 году зарегистрировано 32 случая).

Все пострадавшие являются работниками АК «АЛРОСА» (ПАО). В основном это водители, машинисты буровых установок, машинисты горных выемочных машин, подземные проходчики.

Причинами возникновения хронических профессиональных заболеваний являются: несовершенство технологических процессов и рабочих мест, длительный стаж работы в условиях воздействия вредных производственных факторов.

Проведен анализ проведения медицинских осмотров 

лечебно-профилактическими учреждениями Мирнинского района

Периодический медицинский осмотр проводится лечебно-профилактическими учреждениями как Мирнинского района, так и Медицинским центром АК «АЛРОСА» (ПАО).

Лечебно-профилактические учреждения района

Периодическим медицинским осмотрам в 2019 году подлежало 2 993 человека (в том числе 1749 женщин). Лечебно-профилактическими учреждениями района осмотрено 2 791 человек (в том числе 1608 женщин), что составляет 93,3 % от годового плана. В 2018 году осмотрено 2 700 человек работающих во вредных условиях труда (в том числе 1186 женщин). 

Медицинский центр АК «АЛРОСА» (ПАО)

Работники АК «АЛРОСА» (ПАО) проходят периодические медицинские осмотры в Медицинском центре компании. 

Периодическому медицинскому осмотру в 2019 году подлежало 12 085 работников компании. Осмотрено 10 176 человек, что составляет 84,3 % от годового плана. В 2018 году осмотрено 9 942 человека. 
Проведена работа с предприятиями, учреждениями, организациями района по использованию средств, привлекаемых из Фонда социального страхования, на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний работников.

В 2019 году 19 организациям района было выделено средств из РО ФСС РС (Якутия) по Мирнинскому району на сумму 69 млн. 615,7 тыс. рублей на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний.

В 2018 году 16 организациям района было выделено средств из РО ФСС РС (Якутия) по Мирнинскому району на сумму 63 млн. 36 тыс. рублей на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний.

Районная Межведомственная комиссия по охране труда

Координирующую роль по принятию мер по улучшению состояния охраны труда в организациях осуществляет районная Межведомственная комиссия по охране труда, образованная постановлением Главы района.

На заседаниях комиссии рассматривается, как правило, весь комплекс работ по решению вопросов охраны труда в организациях района, анализируются причины несчастных случаев на производстве, вырабатываются и рекомендуются для практической реализации меры по повышению эффективности профилактической работы. 
Работа районной Межведомственной комиссии проводится согласно годового плана. В 2019 году было проведено 4 заседания районной межведомственной комиссии по охране труда (в 2018 году проведено 4 заседания районной Межведомственной комиссии). Рассмотрено 13 вопросов, заслушано 7 отчетов руководителей организаций. За аналогичный период 2018 года проведено 4 заседания МВК, рассмотрено 13 вопросов, заслушано 5 отчетов руководителей предприятий, по итогам которых были вынесены решения. 

Специалисты отдела по охране труда принимали участие в расследовании несчастных случаев на производстве, в том числе тяжелых несчастных случаев и случаев со смертельным исходом.

Оказывалась методическая помощь по вопросам охраны труда муниципальным предприятиям и учреждениям, органам местного самоуправления поселенческого уровня.

Проведение месячника по охране труда

Ежегодно в апреле месяце во всех организациях проводится месячник по охране труда. По итогам месячника в Администрации МО «Мирнинский район» проводится «Обобщающий день». В месячнике по охране труда участвовали в 2019 году 119организаций района (в 2018 году- 119 предприятий). Всего в мероприятиях участвовало в 2019 году 26 427 человек (в 2018 году- 26 331 человек).

Также в течение всего месячника на предприятиях и в организациях были проведены 30 семинаров, 9 конкурсов, 1 деловая игра (в 2018 году проведены 26 семинаров, 23 конкурса, 5 деловых игр).

Исполнение государственных полномочий по участию в урегулированию коллективных трудовых споров.

Коллективных трудовых споров за 2018-2019 годы в Мирнинском районе незарегистрировано.










