ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ

Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году?

За январь-сентябрь 2019 года среднесписочная численность работников (без внешних совместителей), занятых в организациях, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила 54,4 тыс. человек.

В 2019 году проведено 7 заседаний Рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Сотрудниками Управления экономического развития и имущественных отношений администрации Петропавловск-Камчатского городского округа (далее - Управление) проводились мероприятия по снижению неформальной заня тости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации. Проведено 57 рейдов по объектам торговли и предоставления услуг. Проанкетировано 577 граждан, выявлено 58 нарушений.

Администрацией в соответствии с утвержденными графиками проведено 5 рейдов по выявлению случаев нарушений трудового законодательства подрядчиками, осуществляющими ремонт дорог. Проверено 7 подрядчиков, всего проанкетировано 19 человек, нарушения выявлены в двух подрядных организациях в части уровня оплаты труда.

Кроме того, проведено 3 рейда по выявлению случаев нарушений трудового законодательства подрядчиками, осуществляющими ремонтные работы в образовательных учреждениях. Проверено 9 подрядчиков, всего проанкетировано 13 человек, нарушений не выявлено.

Во время проведения рейдов с гражданами и представителями организаций проводится разъяснительная работа о недопустимости выплат заработной платы в конвертах, об обязательном заключении трудовых договоров с работниками, об исчислении стажа в случае работы на условиях неполного рабочего времени (0,5 ставки). Кроме того, 1ражданам раздаются анкеты с вопросами относительно выплаты заработной платы в конвертах и заключения трудовых договоров, которые они могут направить в Управление, в том числе посредством электронной почты.

По состоянию па отчетную дату количество выявленных работников, с которыми не заключены трудовые договоры составило 3 052 человека, количество трудоустроенных составило 1 570 человек - нарастающим итогом с начала года.










