ЗИМА

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2019г?

Администрацией города на постоянной основе осуществлялся мониторинг социально-трудовой сферы муниципального образования, ситуацию в которой в 2019 году можно охарактеризовать как относительно стабильную. Каких-либо негативных моментов в отчетном году в данной сфере в городе не регистрировалось.

Обеспечено выполнение установленных плановых значений по уровню заработной платы для подуказных категорий работников.

Обеспечено внедрение механизма дифференциации заработной платы работников муниципальных учреждений с учетом уровня их квалификации, сложности выполняемой работы, качества оказываемых услуг (выполняемых работ) и эффективности деятельности.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметичи?

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В сфере социально-трудовых отношений в городе по прежнему остается актуальной проблема неформальной занятости и «теневой» заработной платы. Согласно балансу трудовых ресурсов доля трудоспособного населения в трудоспособном возрасте, официально незанятая трудовой деятельностью, составляет 33,4% в общей численности трудовых ресурсов (5,85 тыс. чел.).

В связи с отсутствием полномочий органы местного самоуправления не имеют возможности осуществлять какую-либо контрольно-надзорную деятельность в отношении руководителей, которые не оформляют официальное трудоустройство работников, а также выплачивают работникам "серую" заработную плату.

4. Какие задачи стоят в 2020году?

Недопущение социальной напряженности на рынке труда. Обеспечение контроля за своевременной выплатой заработной платы работникам хозяйствующими субъектами города.

Организация обучающих семинаров по охране труда для руководителей и специалистов предприятий, организаций, индивидуальных предпринимателей города в целях недопущения производственного травматизма.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать ЛСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

6. Укажите , пожалуйста, наиболее важные и актуальные . с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

7. Укажите , пожалуйста, наиболее важные и актуальные , с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

Предлагаемая тематика повышения квалификации для специалистов в сфере труда и охраны труда

1. Нормирование труда в государственных (муниципальных) учреждениях.










