БАРНАУЛ

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2020 году?

Взаимодействие с Избирательной комиссией Алтайского края по оказанию содействия в подготовке и проведении общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации и дополнительных выборов депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатным избирательным округам №26 на территории Октябрьского района города Барнаула, проведение мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в городе Барнауле, ведение работы по учету избирателей, участников референдума, зарегистрированных на территории муниципального образования городского округа - города Барнаула Алтайского края.

Избирательной комиссией города Барнаула была оказана методическая помощь избирательным комиссиям:

- районным территориальным избирательным комиссиям города Барнаула по подбору кандидатур членов с правом решающего голоса в составы участковых избирательных комиссий и оформлению пакета документов на кандидатуры в составы участковых избирательных комиссий;

- в образовании избирательных участков в местах временного пребывания избирателей, а также избирательных участков для голосования избирателей, не имеющих регистрации по месту жительства в пределах Российской Федерации и публикации в газете «Вечерний Барнаул»;

- проведена работа по подготовке публикаций в газете «Вечерний Барнаул» (информационного сообщения о списке избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах, проводимых на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края, мест нахождения участковых избирательных комиссий, помещений для голосования и номеров телефонов участковых избирательных комиссий);

- Октябрьской районной территориальной избирательной комиссии города Барнаула в проведении 18.06.2020 на базе КГБПОУ «Алтайский промышленно-экономический колледж» тренировки действий участковой избирательной комиссией при угрозе террористического акта.

В феврале 2020 года в городе Барнауле проведен Месячник молодого избирателя, в котором приняли участие 308 506 молодых и будущих избирателей, из них: до 14 лет-62 031 чел., с 14 до 18 лет - 175 131 чел., с 18 до 35 лет - 29 523 чел, в совместных мероприятиях - 41 841 чел.

В общеобразовательных учреждениях создано 85 клубов молодого избирателя (100% охват). 28 февраля 2020 года проведен фестиваль клубов молодого избирателя «Вектор будущего». Фестиваль стал заключительным этапом Месячника молодого избирателя на территории города Барнаула. В 2020 году на школьных этапах Фестиваля приняло участие более 1 200 учащихся из 85 общеобразовательных организаций, на городской этап поступило 270 работ. По итогам конкурсов победители были награждены с вручением ценных подарков от избирательной комиссии.

В 2020 году на школьных этапах Фестиваля приняло участие более 1 500 учащихся из 86 общеобразовательных организаций, на городском этапе было принято 283 работы.

В апреле 2020 года было проведено второе заседание городского Клуба молодых избирателей. В нем приняли участие 48 представителей клубов молодых избирателей города Барнаула.

В связи с санитарно-эпидемиологической обстановкой на территории города Барнаула в рамках правовых площадок «Учимся выбирать» мероприятия не проводились.

В 2020 году избирательной комиссией муниципального образования города Барнаула продолжилась активная работа с молодыми избирателями 10-13 лет не только в рамках Месячника молодого избирателя.

Избирательная комиссия приняла участие в более чем 60-ти мероприятиях, направленных на повышение правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучение организаторов выборов и референдумов.

В декабре 2020 года избирательная комиссия города приняла участие в формировании новых составов 6 территориальных избирательных комиссий города Барнаула.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Интересен опыт проведения выборов Губернатора Иркутской области, Губернатора города Севастополя, депутатов Законодательного Собрания Новосибирской области, Совета депутатов города Новосибирска, Думы города Томска, деятельности Новосибирской городской избирательной комиссии, избирательной комиссии города Красноярска, Избирательной комиссии Иркутской области, Избирательной комиссии Республики Хакасия по повышению правовой культуры избирателей и организаторов выборов.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Все задачи и проблемы, стоявшие перед избирательной комиссией муниципального образования города Барнаула в 2020 году, были решены.

4. Какие задачи стоят в 2021 году?

Перед избирательной комиссией муниципального образования города Барнаула в 2021 году стоят задачи оказания правовой, методической, информационной, организационно-технической помощи территориальным, участковым избирательным комиссиям города Барнаула, обобщения и анализа правоприменительной практики в области избирательного процесса, рассмотрения и анализа обращений граждан, выработка предложений по совершенствованию правоприменительной практики, взаимодействия с политическими партиями по вопросам их участия в избирательных кампаниях, оказания методической и консультативной помощи политическим партиям в вопросах практического применения законодательства Российской Федерации о выборах, осуществления информационно-аналитической и издательской деятельности, методические выходы в районные территориальные избирательные комиссии города Барнаула, проведения мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в городе Барнауле, в том числе участие в организации и проведении городских и районных конкурсов на территории города Барнаула по вопросам избирательного права и избирательного процесса, организации и проведения правового лектория для Клубов (школ) молодого избирателя в городе Барнауле, посвященного Дню местного самоуправления, в детских оздоровительных лагерях города Барнаула правовых площадок «Учимся выбирать», V городской научно-практической конференция «Я - гражданин!», подготовки и проведения заседаний городского Клуба молодого избирателя города Барнаула (по отдельному плану), оказание методической помощи образовательным организациям и учреждениям культуры города Барнаула по созданию и деятельности клубов (школ) молодых избирателей, участия в семинарах, встречах, заседаниях «круглых столов» и иных мероприятиях, проводимых органами государственной власти, органами местного самоуправления, молодежными представительными органами по вопросам повышения правовой культуры избирателей, совершенствования знаний молодых и будущих избирателей в области избирательного права и избирательного процесса.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

Проведение онлайн-семинаров, онлайн-конференций, онлайн-обучений с последующей рассылкой информационных материалов по вопросам обмена опыта работы избирательных комиссий муниципальных образований по обеспечению реализации мероприятий, связанных с подготовкой и проведением выборов в органы местного самоуправления, местных референдумов, информированию избирателей, организации работы избирательных комиссий повышению правовой культуры избирателей и по обучению организаторов выборов.

6. Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуадения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

Вопросы для обсуждения:

- о практике применения избирательного законодательства на муниципальных выборах;

- о работе с представителями региональных отделений политических партий и иных избирательных объединений по вопросам организации и проведения муниципальных выборов;

- о реализации избирательных прав граждан Российской Федерации с ограниченными физическими возможностями в период подготовки и проведения муниципальных выборов;

- о судебной практике по вопросам применения избирательного законодательства при проведении избирательных кампаний по выборам в органы местного самоуправления.

7. Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной сферы.

Темы и вопросы для включения в образовательную программу учебных курсов специалистов (особенно секретарей) избирательных комиссий:

- о правовых основах избирательного процесса и организации работы окружной и участковой избирательных комиссий при подготовке и проведении муниципальных выборов;

- о работе избирательных комиссий муниципальных образований с обращениями, поступившими в ходе подготовки и проведения выборов;

- о практике работы избирательных комиссий муниципальных образований по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума).

