ЛИНЕВО
На территории р.п. Линево работа с молодежью ведется в соответствии с муниципальной программой «Молодежь рабочего поселка Линево Искитимского района Новосибирской области». В 2020 году, из-за сложившейся эпидемиологической ситуации, часть запланированных мероприятий проходила в новом формате, некоторые мероприятия были отменены. Программа реализуется по 4 основным направлениям:
Патриотическое воспитание 
Основное направление предполагает мероприятия по гражданско-патриотическому воспитанию, реализацию которых Администрация осуществляет при поддержке и сотрудничестве учреждений и общественных организаций поселка, района и области.
В 2020 году, в рамках подготовки к празднованию 75-летия Победы в ВОВ, не были проведены масштабные мероприятия, но, с привлечением волонтеров поселка, в новом формате были проведены традиционные акции и мероприятия: «Георгиевская ленточка в каждый дом» с праздничным выпуском Линевской газеты, «Бессмертный полк» в режиме онлайн и др.
Масштабно прошел Линевский диктант Победы, вопросы которого были посвящены именно линевским ветеранам. Диктант в поселке проходил впервые, участие в нем приняли более 2000 телезрителей. 
В соответствии с программой продолжается работа по воспитанию у молодежи готовности к защите Отечества, развитию гражданской ответственности, патриотизма. Для проведения мероприятий этого направления Администрация привлекает Региональную общественную организацию ветеранов спецподразделений «Братишки Сибири», Межрегиональную общественную организацию ветеранов воздушно-десантных войск и войск специального назначения «Союз десантников Сибири» и др.
В 2020 году были подведены итоги конкурса «Живая память потомков Победы», который стартовал еще в 2019 году. Состоялся ежегодный конкурс мероприятий патриотической направленности «Нам есть чем гордиться!». 
Молодежь группы риска 
Молодая семья
Два следующих раздела программы в 2020году, из-за сложившейся эпидемиологической ситуации, были скорректированы и проведены с большими ограничениями. 
Ежегодная масштабная акция «Мы за здоровый образ жизни», проводимая совместно с Региональным центром здоровья г.Новосибирска, не состоялась. 
Удалось в конце года провести традиционные новогодние мастер-классы для молодых семей с детьми.
Активная молодежь
Администрацией проводится ряд мероприятий, направленных на создание благоприятных условий для проявления и развития культурного, интеллектуального и творческого потенциала молодежи.
В начале 2020 года, впервые, был объявлен конкурс по развитию социальной активности и волонтерского движения среди молодежи р.п. Линево «Наше время». Конкурс продолжится и в 2021 году.
Не состоялся традиционный конкурс юных талантов «Росинка», он планировался к юбилею Победы.
Основные проблемы:
-остается невысоким уровень культуры здорового образа жизни молодежи;
-недостаточно хорошо развита система взаимодействия с работающей молодежью;
-отсутствие молодежной инфраструктуры – Домов молодежи, молодежных центров.
Задачи на 2021 год:
-продолжить вовлечение молодежи в социальную, экономическую, общественно-политическую и культурную жизнь поселка;
- увеличивать количества молодежи, вовлеченной в волонтерское движение поселка;
-увеличивать количество молодежи, участвующей в творческих, интеллектуальных конкурсах, фестивалях поселка.
 -увеличивать количество молодежи, участвующей в деятельности патриотических объединений, охваченной мероприятиями духовно-нравственной, патриотической направленности.
