ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН
Молодежная политика на территории Шелеховского района реализуется в соответствии с основными направлениями государственной молодежной политики Российской Федерации.
Наиболее интересным и значимым в 2020 году стало взаимодействие с общественными организациями и молодежным парламентом при Думе Шелеховского муниципального района по организации и проведению акций, приуроченных к государственным праздникам, так:
- в День России, 12 июня 2020 года, на территории Шелеховского района была организована акция «Флаги России». Группами активной молодежи сделаны фотографии на фоне достопримечательностей поселений Шелеховского района. По итогам акции созданы фотоколлажи, которые были размещены в социальных сетях, на сайте Администрации Шелеховского района, в местной газете «Шелеховский вестник». Участники акции – 80 человек;
- в День Государственного Флага, 22 августа 2020 года, организована онлайн акция «Символ России». Жители Шелеховского района фотографировались на фоне и с символом государства, размещая фотографии в социальных сетях в Интернете. Участники – 100 человек;
- в День Конституции Российской Федерации, 12 декабря 2020 года, торжественное заседание Молодежного парламента, на котором была проведена викторина, посвященная празднику. Кроме того, организовано торжественное вручение паспортов 14-летним гражданам. Участники – 50 человек.
Во взаимодействии с областным Советом женщин был реализован социальный проект «Детский хоспис – это про жизнь» во взаимодействии с Фондом «Семья Прибайкалья». На территории Шелеховского района проведен набор и обучение волонтеров, организовано посещение семей – участников проекта, вручены подарки семьям, воспитывающим детей с паллиативным статусом.
С марта 2020 года в связи со сложной санитарно-эпидемиологической обстановкой специалистами отдела организована работа в рамках реализации на территории Шелеховского района Всероссийской акции по оказанию помощи маломобильным и пожилым гражданам «МыВместе»: организован подбор и обучение волонтеров, организована работа горячей линии, осуществлялся прием заявок от граждан, организована выдача медицинских масок и других средств индивидуальной защиты, организована работы автоволонтеров по оказанию помощи терапевтам, оказывающим медицинскую помощь на дому. Привлечено к данной акции было более 150 волонтеров, обработано более 500 заявок от граждан. В преддверии Нового года в рамках Всероссийской акции взаимопомощи «МыВместе» организована акция «Новый год в каждый дом» по вручению подарков детям медицинских работников ОГБУЗ «Шелеховская районная больница». Волонтеры в костюмах сказочных героев вручили 60 подарочных наборов.
Ключевым событием в 2020 году стало торжественное мероприятие, посвященное подведению итогов волонтёрской деятельности на территории Шелеховского района. В рамках мероприятия награждены благодарственными письмами министерства по молодежной политике Иркутской области волонтеры всероссийских акций - #МыВместе и волонтеры Конституции. Благодарственными письмами Мэра Шелеховского района награждены молодые люди, оказывающие содействие в организации патриотических и творческих молодежных мероприятий. Благодарности отдела по молодежной политике и спорту Администрации Шелеховского муниципального района были вручены студентам ФГБПО ИО «ИТАС» за оказанное содействие в благоустройстве медицинского центра. 
Приоритетные задачи на 2021 год в сфере молодежной политики на территории Шелеховского района:
- создание и развитие молодежного центра. Молодежный центр на территории Шелеховского района может стать центром притяжения общественных объединений, инициативных групп, а также коворкинг-центром для активной молодежи;
- развитие антинаркотического волонтерского движения. С целью реализации государственной антинаркотической политики на территории района будет активизирована деятельность волонтерских отрядов в данном направлении;
- поддержка деятельности молодежных совещательных объединений – Молодежного парламента при Думе Шелеховского района и Молодежной избирательной комиссии. 
