ЛЕСОСИБИРСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2020 году? – 
на начало 2020 года в администрации города Лесосибирска имелось 5 вакансий по направлению деятельности – образование и юриспруденция. На конец года все вакансии заполнены. Подобраны высококвалифицированные специалисты. Сформирована сплоченная и эффективная рабочая команда.  
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году? – вызвало сложности внедрения в работу системы комплексной оценки муниципальных служащих и кандидатов на замещение должности муниципальной службы. 

Какие задачи стоят в 2021 году?  - продолжение работы внедрения в работу системы комплексной оценки муниципальных служащих и кандидатов на замещение должности муниципальной службы.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своей компетенции?  - разработка методического инструментария по оформлению трудовых отношений на муниципальной службе (единые формулировки распоряжений о назначении на должность муниципальной службы, на муниципальную должность,  присвоении чинов, форма трудового договора и др.). 
Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации. 
Обучение кандидатов для замещения должностей муниципальной службы (по направлению от органа местного самоуправления). Результат обучения – сертификат о прохождении первоначальной программы для муниципальных служащих. 
