ОБЬ
1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2020 году?

В 2020 году, не смотря на ограничительные меры, связанные с распространением коронавирусной инфекции, продолжена работа администрации города Оби Новосибирской области, связанная с представительством и защитой интересов города Оби в судах общей юрисдикции и арбитражных судах.  

Внутренняя деятельность администрации города Оби Новосибирской области по правовому обеспечению осуществлялось по следующим направлениям:

– проверка соответствия требованиям законодательства проектов правовых актов администрации, проектов договоров и соглашений;

– проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов; 

– организация мероприятий по профилактике коррупционных правонарушений в администрации города Оби Новосибирской области и подведомственных учреждений; 

– разработка необходимых рекомендаций по правовым вопросам для сотрудников администрации, оказание им практической помощи в подготовке документов правового характера;
– осуществление ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг.

Основная категория дел составляет: дела о признании права собственности на самовольные постройки; дела об оспаривании правовых актов администрации города Оби Новосибирской области, решений, действий (бездействий) администрации города Оби; дела о сносе самовольных построек; дела, связанные с жилищным законодательством; взыскание задолженности по договорам аренды земельных участков.

Отдельно следует отметить положительный опыт по оспариванию решений Комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости.

Решением указанной Комиссии была установлена кадастровая стоимость земельного участка в размере 4 734 280 рублей, в то время как ранее кадастровая стоимость была установлена в размере 9 577 713,63 рублей. Произведенное снижение кадастровой стоимости существенно уменьшило поступления в местный бюджет налога на имущество физических лиц.   

Однако в рамках проведенной судебной методологической экспертизы было установлено, что были допущены нарушения законодательства об оценочной деятельности и федеральных стандартов оценки, повлиявшие на определение итоговой стоимости земельного участка; информация, используемая оценщиком при определении стоимости земельного участка являлась проверяемой, но не в полной мере достоверной и достаточной. 

Новосибирским областным судом было принято решение об удовлетворении требований администрации города Оби Новосибирской области и отменено Решение комиссии о результатах определения кадастровой стоимости земельного участка. 

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Одной из основных проблем остается несоответствие объема полномочий органов местного самоуправления имеющимся в их распоряжении материальным и финансовым ресурсам. 

Особенно данная ситуация распространена в правоотношениях, связанных с предоставлением вне очереди жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшихся без попечения родителей. 

Лица, находящиеся в списке детей-сирот и лиц, оставшихся без попечения родителей, обращаются в суд с исковым заявлением об обязании предоставить жилое помещение во внеочередном порядке. Суды удовлетворяют заявленные требования. 

Таким образом, формируется список из лиц, которым должны предоставить жилые помещения вне очереди на основании судебного решения. 

У муниципалитета не хватает финансовых средств для приобретения жилых помещений указанным категориям граждан, поскольку субвенция муниципалитету, выделяемая органами исполнительной власти субъекта РФ, является недостаточной.

Более того, за неисполнение указанных судебных решений на администрацию города Оби Новосибирской области налагается исполнительский сбор, размер которого составляет от 50 000 рублей.

Помимо этого, администрация города Оби Новосибирской области не может приобрести на территории города жилые помещения, поскольку на рынке недвижимости отсутствуют соответствующие предложения.

В 2020 году была выявлена проблема, связанная со статусом лиц у которых возникло постоянное бессрочное пользование жилым помещением.

Многоквартирный жилой дом был признан аварийным и подлежащим сносу. Собственник квартиры в указанном доме на основании судебного решения получил выкупную стоимость за данное жилое помещение. Однако впоследствии выселения выяснилось, что у бывших членов семьи собственника жилого помещения возникло постоянное бессрочное пользование жилым помещением. 

Статья 32 Жилищного кодекса РФ устанавливает, что возмещение  за аварийное жилое помещение установлено исключительно для собственника жилого помещения.   Предоставление иного жилого помещения предусмотрено только для лиц, занимающих жилое помещение на основании договора социального найма жилого помещения.

Для лиц, у которых возникло право постоянного бессрочного пользования аварийным жилым помещением, действующее жилищное законодательство не устанавливает каких-либо компенсационных гарантий при признании дома аварийным.

Соответственно в силу правовой неопределенности, возникает вопрос: необходимо ли обеспечивать указанную категорию лиц жилым помещением, в то время как собственник жилого помещения получил соответствующую выплату?

3. Какие задачи стоят в 2021 году?

 В 2021 году будет продолжена дальнейшая деятельность Администрации города Оби Новосибирской области по совершенствованию нормативной правовой базы путем выполнения следующих действий:

– разработка и принятие муниципальных правовых актов по вопросам, отнесенным действующим законодательством Российской Федерации к полномочиям органов местного самоуправления, а также регулирующих деятельность указанных органов;

– внесения изменений в действующие муниципальные правовые акты с целью приведения их в соответствие с законодательством Российской Федерации;

– минимизация взыскания денежных средств из бюджета города Оби Новосибирской области на основании судебных актов;

– осуществление мониторинга нормативной правовой базы на предмет наличия нормативных правовых актов, подлежащих отмене в связи с изменением законодательства Российской Федерации либо изменением полномочий органов местного самоуправления, а также исключение дублирующих норм из муниципальных правовых актов;

– представление интересов города Оби Новосибирской области, Администрации города Оби Новосибирской области в судах общей юрисдикции, арбитражных судах, органах государственной власти, контрольных и правоохранительных органах; 

– дальнейшая оптимизация правового сопровождения деятельности Администрации города Оби Новосибирской области;

– дальнейший мониторинг правоприменения федерального и регионального законодательства, подготовка обзоров изменений действующего законодательства; 

– дальнейшее совершенствование работы по взаимодействию Администрации города Оби Новосибирской области с контрольными и надзорными органами; 

– повышение квалификации сотрудников Администрации города Оби Новосибирской области, организация профессиональных мероприятий для сотрудников.
4. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
Ассоциация сибирских и дальневосточных городов оказывает значительную помощь в содействии межмуниципального сотрудничества при решении актуальных проблем, связанных с правотворческой и правоприменительной деятельностью, в таких формах как:

– организация и проведение конференций, совещаний, семинаров;

– издание тематических сборников, содержащих практику муниципальных образований по разрешению спорных вопросов и ситуаций, возникающих в правоприменительной деятельности.

АСДГ имеет возможность изучить и собрать опыт работы органов местного самоуправления в различных субъектах Российской Федерации; выявить и обобщить наиболее типичные и распространенные проблемы в деятельности муниципальных образований. 

Более того Ассоциация неоднократно делилась опытом и практикой по определенным вопросам деятельности органов местного самоуправления. Как пример, практика, связанная со сносом самовольных построек, возведенных на земельных участках, собственность на которые не разграничена.  

АСДГ располагает средствами по донесению наиболее распространенных проблем деятельности органов местного самоуправления к таким федеральным органам государственной власти, как Правительство РФ, Государственная Дума и Совет Федерации и др. 

Ассоциация также участвует и в законотворческом процессе, посредством разработки законопроектов и предложений к проектам федеральных законов, направленных на совершенствование местного самоуправления. 

5. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Проведение мероприятий в форме конференции (совещаний и пр.) является полезной формой взаимодействия между муниципалитетами и позволяет обсудить актуальные проблемы, связанные с деятельностью муниципалитетов. Проведение данных мероприятий позволяет скоординировать действия органов местного самоуправления и выработать определенный алгоритм решения основных проблем муниципальных образований. 

С учетом ограничительных мер, связанных с распространением коронавирусной инфекции, целесообразно было бы проводить подобные мероприятия в дистанционном режиме. 

Проведение указанных мероприятий способствует обобщению и распространению опыта других муниципальных образований на решение проблем, связанных с правотворческой и правоприменительной деятельностью, применением мер по предупреждению коррупции. 

Также было бы целесообразно приглашать на подобные конференции представителей контрольных органов, судейского сообщества и федеральных органов исполнительной власти. 

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли?

Администрация города Оби Новосибирской области считает целесообразным проведение курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) для специалистов в сфере правового (юридического обеспечения) деятельности органов местного самоуправления. 

Особенно актуальные курсы будут в связи с принятым Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 

Также являются актуальными курсы повышения квалификации в сфере противодействия коррупции. 

7. Если считаете проведение таких учебных курсов полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов.

В программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) необходимо включить следующие темы:

– реализация положений Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

– вопросы, связанные с реализацией Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;  

– вопросы, касающиеся совершенствования механизмов взаимодействия органов местного самоуправления с контрольными и надзорными органами;

– курсы по вопросу предоставления субсидий муниципальным унитарным предприятиям и муниципальным бюджетным учреждениям из местного бюджета;

– реализация проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов. 
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