АЧИНСК
В городе Ачинске реализуется муниципальная программа «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Ачинске» с ежегодным объемом финансирования за счет средств местного бюджета в сумме 585,0 тыс. руб.
Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) по муниципальной программе осуществляется по следующим направлениям:
предоставление субсидий субъектам МСП, в состав учредителей которых входят граждане, относящиеся к приоритетной целевой группе, а также индивидуальным предпринимателям из числа граждан, относящихся к приоритетной целевой группе;
предоставление субсидий субъектам МСП на возмещение части затрат по приобретению оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг);
предоставление субсидий субъектам МСП на возмещение части затрат на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений, сооружений и (или) приобретение оборудования за счет привлеченных целевых заемных средств, предоставляемых на условиях платности и возвратности кредитными организациями, региональной микрофинансовой организацией, федеральными и региональными институтами развития и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг);
оказание субъектам МСП информационной, консультационной поддержки.
В рамках реализации муниципальной программы, в 2020 году: оказана финансовая поддержка (предоставлена субсидия на возмещение части затрат на приобретение оборудования) 1 заявителю - ООО «ДЦ «Гармония» на сумму 495,0 тыс. руб.;
проведен конкурс на лучшее новогоднее оформление витрин, фасадов предприятий розничной торговли и общественного питания и прилегающих к ним территорий среди субъектов малого и среднего предпринимательства города Ачинска, объем финансирования 40,0 тыс. руб.
