МИРНЫЙ
Продолжилась работа по реализации программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в МО «Город Мирный» на 2020-2024 годы».
Основной целью муниципальной программы является создание и обеспечение благоприятных условий для развития и повышения конкурентоспособности малого и среднего предпринимательства в городе Мирном.
Для реализации механизмов доступа субъектов малого и среднего предпринимательства (далее-субъектов МСП) к финансовой и имущественной поддержке реализуются следующие мероприятия:
- реализация механизмов доступа субъектов МСП к оказанию поддержки в области подготовки, переподготовки и повышению квалификации кадров, консультационной и информационной поддержки;
- содействие занятости и развитию самозанятости населения;
- улучшение стартовых условий для предпринимательской деятельности (поддержка предпринимателям субсидий, в том числе грантов);
- содействие повышению престижности предпринимательской деятельности;
- организация деятельности Координационного совета при Главе города по развитию малого и среднего предпринимательства;
- осуществление муниципальной политики развития МСП и оказание содействия в развитии сельскохозяйственного производства.
На достижение поставленной цели и решение задач Программы в течение 2020 года было запланировано 700 000 рублей, исполнение составило 568 000 рублей (81,14%), отклонение составило 132 000 рублей в связи отсутствием заявок на предоставление субсидий, а также в связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией в г. Мирном и по Республике Саха (Якутия) в целом в 2020 году, из-за чего, в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции среди населения, многие мероприятия были отменены.
В 2020 году за поддержкой обратились 8 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 5 оказана финансовая поддержка в виде субсидий и грантов на общую сумму 550 000 рублей.
Проводились мероприятия по улучшению качества товаров и услуг, развитию здоровой конкуренции среди предпринимателей, так, в 2020 году успешно прошла выставка мастерства «Алмазная кухня».
Основные задачи на 2021 год
- исполнение муниципальной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в МО «Город Мирный» на 2020-2024 годы». Поддержка приоритетных направлений;
- организация и координация работы предприятий при осуществлении выездной торговли, организация работы летних кафе.
