СУРГУТСКИЙ РАЙОН
На конец 2020 года на территории Сургутского района осуществляли деятельность 3 658 субъектов малого и среднего предпринимательства (с учётом самозанятых лиц) (далее – СМСП) (2019 год – 2 725 СМСП, без учета самозанятых лиц).
Число занятых в секторе малого бизнеса составило в 2020 году 7,048 тыс. человек (2019 год – 5,442), доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составляет 7,1 %. 
Малый бизнес доминирует в таких секторах экономики как торговля, транспорт, строительство, сельское хозяйство, различные виды услуг и, в основном, сосредоточен в крупных населенных пунктах района. 
В 2020 году поступление налогов от СМСП в местный бюджет составило 334,0 тыс. руб., в том числе налоги на совокупный доход - 170,8 млн. руб.
В целях поддержки развития малого бизнеса района на муниципальном уровне продолжается реализация программы развития малого и среднего предпринимательства.
В рамках муниципальной программы Сургутского района «Поддержка предпринимательства и развитие инвестиционной деятельности в Сургутском районе» в 2020 году на мероприятия поддержки малого и среднего предпринимательства выделено 26,99 млн. руб., в том числе бюджет округа – 4,49 млн. руб., бюджет района – 22,5 млн. руб. Освоено 26,4 млн. руб., в том числе бюджет округа – 4,49 млн. руб., бюджет Сургутского района – 21,93 млн. руб.
За счёт вышеуказанных программных средств в 2020 году бизнесу компенсировалось до 100 % затрат на приобретение патента, контрольно-кассовой техники, оборудования, аренду нежилых помещений, обучение персонала, рекламу, консалтинговые услуги и иные расходы. На открытие бизнеса выделялись гранты размером до 5 млн. руб. (предоставлено 6 грантов на сумму 7,7 млн. руб.).
В 2020 году объем средств, направленных на финансовую поддержку бизнеса, увеличился на 47 % по сравнению с 2019 годом. 
Предоставлено 311 субсидий объёмом более 25 млн. руб. Это рекордное для района число (ранее число субсидий варьировалось от 67 до 120). Из 311 субсидий 274 субсидии (88 %) получили предприятия пострадавших отраслей экономики.
При этом вдвое увеличен размер субсидии за аренду нежилых помещений (с 200,0 тыс. руб. до 400,0 тыс. руб.) для социально-значимых видов деятельности. Введены дополнительные субсидии за жилищно-коммунальные услуги и средства индивидуальной защиты для пострадавших отраслей экономики и социально-значимых видов деятельности (предоставлено 58 субсидий на сумму 7 928,9 тыс. руб.).
Для субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в пострадавших отраслях экономики, введена компенсация заработной платы до размера минимального размера оплаты труда. Такой поддержкой воспользовались 120 субъектов предпринимательства на сумму 3 663,4 тыс. руб.
Кроме того, в 2020 году в связи с введением ограничительных мер из-за режима повышенной готовности, введенного на территории Югры, приняты новые меры поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства:
снижена ставка налога на имущество коммерческого использования для физических лиц вдвое (до 1 % от кадастровой стоимости);
предоставлена отсрочка арендной платы за муниципальное имущество и земельные участки (воспользовались 32 субъекта предпринимательства на сумму 13 564,6 тыс. руб.);
освобождены от уплаты аренды субъекты предпринимательства, арендующие помещения в образовательных учреждениях на период дистанционного обучения, в том числе пищеблоки (воспользовались 18 субъектов предпринимательства на сумму 1 212,5 тыс. руб.);
проработана возможность введения отсрочки и снижения арендной платы с частными торговыми центрами (поддержку получили 52 арендатора на общую сумму 1 449 тыс. руб., из них 33 арендатора получили полное освобождение от арендной платы на сумму 511 тыс. руб., 19 – частичное освобождение с отсрочкой платежей на общую сумму более 938 тыс. руб.).
Следует отметить, что все решения о мерах поддержки бизнеса приняты совместно с бизнес-сообществом на заседаниях Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Сургутском районе, работа которого в 2020 году проводилась в режиме «online».
Продолжено внедрение практик, позволяющих развивать малый и средний бизнес.
Для оказания имущественной поддержки сформирован и утвержден перечень муниципального недвижимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования Сургутский район, предназначенного для предоставления его во владение и в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства. В данный перечень входит 63 объекта недвижимого имущества (аренда), 44 из которых находятся в аренде у предпринимателей. При расчете арендной платы за пользование муниципальным имуществом применяется пониженная базовая ставка 310 руб./кв. м. при общей 360 руб./кв. м. Кроме того, дополнительно утвержден льготный коэффициент, равный 0,3, для расчета арендной платы для субъектов малого бизнеса сферы социального предпринимательства. Субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлены в аренду земельные участки общей площадью 69,07 га. При расчете размера годовой арендной платы за использование земельного участка применяется льготный коэффициент, равный 0,5. 
В отчётном периоде для сотрудников 130 субъектов предпринимательства проведены образовательные мероприятия - семинары на тему «SMM для бизнеса». 
Информационно-консультационную поддержку получил 4 271 субъект предпринимательской деятельности. 
В целях повышения деловой активности предпринимателей с 2008 года действует Совет по развитию малого и среднего предпринимательства (далее – Совет по развитию МСП). В отчётном периоде проведено 5 заседаний Совета по развитию МСП, в работе которого приняли участие 196 предпринимателей и заинтересованных лиц.  
2403 СМСП и иным заинтересованным лицам оказана информационно-консультационная поддержка посредством телефонной связи, личных приемов, консультаций в режиме видеоконференцсвязи (в том числе через платформу Zoom). Кроме того, 31 030 заинтересованных лиц воспользовались информацией, опубликованной на Инвестиционном портале муниципального образования Сургутский район.
Обеспечивается доступ субъектов малого и среднего предпринимательства к муниципальным закупкам. С данной категорией участников закупок заказчиками района в 2020 году заключено 1 999 контрактов на общую сумму 1 200,8 млн. руб., 9 контрактов с организацией, привлекающей СМСП, на общую сумму 334,6 млн. руб. (объём средств в результате привлечения СМСП составил 202,03 млн. руб.). Совокупный годовой объём закупок у СМСП в отчетном году составил 60,03 %.
По итогам проведенной работы на протяжении трех лет сохраняет лидерство в окружном конкурсе «Лидер бизнеса Югры» как лучшая территория с наиболее благоприятным инвестиционным климатом для развития предпринимательства.
