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Общая численность трудовых ресурсов города Белокуриха в 2020 году составила 8240 человек.
В общей численности работающих 71,2% составляет численность работников крупных и средних предприятий, 28,8% работники предприятий малого бизнеса (с учетом ИП).
Средняя заработная плата по городу в 2020 году составила 27 750 рублей, что соответствует уровню прошлого года, в том числе выполнены все плановые показатели по росту заработной платы бюджетников по «майским» указам Президента РФ. С этой целью в бюджете города были предусмотрены дополнительные бюджетные ассигнования на повышение оплаты труда.
Уровень безработицы в текущем году составил 2,9%, создано 250 новых рабочих мест, из них в рамках работы комиссии по неформальной занятости 120 рабочих мест. Коэффициент напряженности на рынке труда – 1,1 (число безработных на одну вакансию).
Организовано трудоустройство:
- на общественные работы 23 безработных граждан; 
- временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы - 6 человек;
- временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет – 39 человек;
- трудоустроены 4 человека с ограниченными возможностями здоровья.
На 2021 год в области трудовых отношений необходимо решить следующие задачи:
- соблюдение прав работников;
- исполнение «майских» указов Президента РФ в части повышения заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы;
- снижение неформальной занятости.

