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В целях обеспечения межведомственного взаимодействия и решения вопросов по легализации трудовых отношений в муниципальном образовании город Нефтеюганск осуществляет деятельность рабочая группа, в состав которой входят представители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, внебюджетных фондов, профсоюзов и общественных организаций. В соответствии с планом в 2020 году проведено 2 заседания, заключены 807 трудовых договоров с работниками.
На территории муниципального образования действует комиссия по проблемам оплаты труда, в состав которой входят представители Государственной инспекции труда в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, Нефтеюганской межрайонной прокуратуры, межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 7 по Ханты–Мансийскому автономному округу – Югре, филиала № 3 Государственного учреждения – регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, а также Государственного учреждения управления Пенсионного фонда РФ в городе Нефтеюганске Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
В целях снижения задолженности по выплате заработной платы администрацией города Нефтеюганска осуществляется постоянное взаимодействие с государственной инспекцией труда в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, Нефтеюганской межрайонной прокуратурой, отделом государственной статистике по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре по обмену информации по вопросам задолженности по выплате заработной платы.  Проводится работа с руководителями предприятий, оказывается содействие в погашении дебиторской задолженности. 
На заседание комиссий были приглашены руководители 15 хозяйствующих субъектов. По результатам работы комиссий погашена задолженность по выплатам заработной платы в сумме более 20 млн. рублей.
В рамках ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права проведены проверки в 8 муниципальных учреждениях. В ходе проверки факты выплаты заработной платы в сумме ниже установленного минимального размера оплаты труда, а также задолженности по выплате заработной платы не выявлены.
В муниципальном образовании город Нефтеюганск подготовлены и приняты 27 муниципальных правовых актов по вопросам охраны труда.
В соответствии с Постановлением администрации города Нефтеюганска от 27.12.2019 № 1502-п «О проведении смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений в городе Нефтеюганске» проводился с 20.01.2020 по 01.05.2020 городской смотр-конкурс на лучшую организацию работы в области охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений среди предприятий, организаций  зарегистрированных и осуществляющих деятельность на территории муниципального образования город Нефтеюганск.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с постановлением администрации города Нефтеюганска от 21.02.2018 № 69-п «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве» среди работников организаций города Нефтеюганска» (с изменениями от 14.05.2018 № 198-п, от 27.01.2020 № 70-п, от 25.05.2020 № 829-п) состоялся конкурс оказание первой помощи пострадавшим на производстве» среди работников организаций города Нефтеюганска.
В соответствии с постановлением администрации города от 01.10.2019 №1040-п «О проведении конкурса детского рисунка «Безопасный труд глазами детей» в муниципальном образовании город Нефтеюганск» проведен конкурс.
В окружном конкурсе детских рисунков «Безопасный труд глазами детей» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре участникам муниципального образования город Нефтеюганск присуждены призовые места: I место – 1 работа, II место – 4 работы.
В 2020 году муниципальное образование город Нефтеюганск приняло участие во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность-2019» по итогам которого присвоено 28 место среди муниципальных образований Российской Федерации, 4 место среди муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
На 2021 год запланировано провести городской конкурс «Лучший специалист по охране труда».

