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УЛАН-УДЭ
Что наиболее значительное удалось сделать в 2020 году?
В 2020 году было проведено 2 заседания городской трехсторонней комиссии по регулированию социально - трудовых отношений, где были на которых были рассмотрены 7 вопросов, в том числе о соблюдении требований охраны труда организациями г. Улан-Удэ и состоянии производственного травматизма, об организации отдыха и занятости детей и подростков в 2020 году и другие вопросы.
Необходимо отметить, что работа данной комиссии позволяет на ранних этапах обсудить и урегулировать спорные моменты, найти компромиссное решение, удовлетворяющее требованиям и возможностям всех сторон – работодателей, профсоюзов и Администрации города.
Администрацией г. Улан-Удэ проводится уведомительная регистрация коллективных договоров, заключаемых между работниками и работодателями у индивидуальных предпринимателей или в организациях независимо от формы собственности и ведомственной принадлежности, осуществляющих деятельность на территории г. Улан-Удэ. При проведении данной работы оказывается консультативная помощь, ведется разъяснительная работа по заключению коллективных договоров.
За 2020 год проведена уведомительная регистрация 240 запросов на регистрацию коллективных договоров и изменений к ним. Сегодня на территории Улан-Удэ действуют 406 коллективных договоров, что составляет 3,7 % от общего количества организаций 
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В рамках заседания Городской трехсторонней комиссии в 2021 году будет подписано новое трехстороннее соглашение между Администрацией города, Объединением организаций профсоюзов Бурятии и Союзом промышленников и предпринимателей Бурятии.
В 2020 году планируется проведение шестого городского конкурса «Лучшее предприятие высокой социальной ответственности».

