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В 2020 году сложилась отрицательная динамика по показателям занятости на крупных, средних и малых предприятиях города и у индивидуальных предпринимателей, что обусловлено влиянием процессов, происходящих в экономике. Из-за пандемии многие компании свернули или сократили свою деятельность. На конец 2020 года уровень безработицы по городу составил 3 %, что по сравнению с прошлым годом выше в 2,5 раза.
В конце года прекратил хозяйственную деятельность по причине банкротства ООО «Юргинский машзавод». В результате произошло высвобождение более тысячи работников. В Администрации города была создана рабочая группа по мониторингу ситуации и выработке решений в части трудоустройства работников Юрмаша. С декабря 2020 года для сокращаемых работников организован консультационный пункт, в работе которого приняли участие представители ГКУ ЦЗН г. Юрги, пенсионного фонда, управления социальной защиты населения, Администрации города Юрги.
ГКУ ЦЗН г. Юрги совместно с Администрацией города Юрги разработан План трудоустройства, профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования высвобождаемых работников ООО «Юргинский машзавод». В 2021 году решение вопроса трудоустройства высвобожденных работников предприятия будет продолжено.

