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ЯКУТСК
[bookmark: _GoBack]Что наиболее значительное удалось сделать в 2020 году?
В 2020 году основная деятельность в части трудовых отношений была направлена на реализацию ВЦП «Развитие кадрового потенциала. Улучшение условий и охраны труда в городском округе «город Якутск» на 2020-2024 годы», общий объем финансирования на 2020 год составил 32 111,3 тысяч рублей. 
В 2020 году в рамках программы прошли дополнительное профессиональное образование 67 муниципальных служащих, в т.ч. 7 резервистов обучаются в ведущих ВУЗах РФ по программе магистратуры. Присвоены классные чины 100 муниципальным служащим.  Аттестацию на соответствие занимаемой должности прошли 70 муниципальных служащих.
Утвержден список резерва руководящих кадров городского округа «город Якутск», состоящий из 306 чел.
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
Проведение конкурсов на лучшие кадровые практики, организацию дополнительных профессиональных программ - программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки для муниципальных служащих.
Какие задачи стоят в 2021 году?
Дальнейшая реализация ВЦП «Развитие кадрового потенциала. Улучшение условий и охраны труда в городском округе «город Якутск» на 2020-2024 годы»; в 2021 году будет продолжена работа по совершенствованию муниципального управления путем формирования и оптимизации эффективной организационной структуры Окружной администрации города Якутска и подведомственных учреждений; внедрение электронных трудовых книжек; практическое внедрение и работа
