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АРТЕМ
1. Что наиболее значительное удалось сделать в области физической культуры и спорта в 2009 году?

В соответствие с ведомственной целевой программой «Развитие сети учреждений физической культуры и спорта на 2009–2010 гг.», а так же краевой целевой программой «Развитие физической культуры и спорта в Приморском крае на 2007–2010 г.г.» в 2009 году были проведены следующие мероприятия.

В 2009 году закончено строительство Физкультурно-оздоровительного комплекса (далее по тексту – ФОК) в Артёмовском городском округе. 

ФОК построен на базе ранее смонтированного в 90-х годах прошлого века фундамента и металлического каркаса сооружения. 

Размеры ФОКа – 75,5 м. × 45,0 м. Размер игрового зала, расположенного на 1-м этаже, – 60,0 м. × 36,0 м. На этой площади размещены три игровых зоны с разметками для игр: баскетбол, волейбол, мини-футбол, теннис. На 2-м этаже расположены три учебно-тренировочных зала общей площадью 450 м², трибуны на 
300 посадочных мест, гостиничный комплекс на 40 человек. При проведении учебно-тренировочных занятий пропускная способность ФОКа составляет 120 человек в смену. 

ФОК включает:

- служебные помещения – 8 ед.;

- технические помещения – 8 ед.;

- административные помещения – 3 ед.;

- раздевалки – 7 ед.;

- душевые кабины – 30 ед.;

- туалеты – 12 ед.

ФОК предназначен для проведения учебно-тренировочных занятий детско-юношеских спортивных школ Артёмовского городского округа и занятий физической культурой и спортом населением по следующим видам: баскетбол, волейбол, мини-футбол, теннис, бадминтон. Кроме того, на втором этаже планируется ввести в эксплуатацию два зала для занятия единоборствами и один паркетный зал для занятий спортивными бальными танцами.

Строительство ФОКа осуществлялось подрядной организацией ООО «Дальстройбизнес-2». Начало строительства – февраль 2008 года. Окончание строительства – декабрь 2009 года. 

Строительство сооружения осуществлено за счет средств федерального и местного бюджетов. Кроме того, политической партией «Единая Россия» были выделены дополнительные средства для покупки спортивного инвентаря и оборудования.

На территории Муниципального учреждения «Стадион «Угольщик» было установлено скейт-оборудование. Кроме того, в зимний период на территории стадиона ежегодно осуществляет работу городской каток.

В феврале 2009 года был введен в эксплуатацию плавательный бассейн.

Общая площадь сооружения составляет 3 000 кв.м. Площадь спортивных залов при этом составляет 2 557,4 кв. м., площадь зеркала воды плавательного бассейна – 400 кв.м.

Строительство объекта осуществлялось подрядной организацией Унитарным государственным предприятием «Приморстройзаказчик». Строительство было окончено в январе 2008 г. Сметная стоимость данного проекта – 162 млн. руб. Из них муниципальных средств Артемовского городского округа:

- Инженерные сети – 5 365,76 тыс.руб.;

- Благоустройство и озеленение – 3 922,07

Включает в себя:

- тренажерный зал -224 кв.м.;

- гимнастический зал – 75 кв.м.;

- плавательный бассейн;

- зал бокса – 192 кв.м.

С открытием плавательного бассейна население Артемовского городского округа получило возможность заниматься водными видами спорта. Кроме того, проводятся занятия по обучению плаванию как индивидуально, так и в группах.

Так же в бассейне проводятся различные Чемпионаты и Первенства по плаванию и водному поло.

Пропускная способность плавательного бассейна при этом составляет – 48 человек в час, тренажерного зала -15 человек.

По поручению главы Артемовского городского округа составлена программа посещения бассейна учащимися школ. Согласно этой программе с 9-00 до 16-00 часов в бассейне проводятся занятия с учащимися всех школ Артемовского городского округа за счет средств местного бюджета.

На территории Артемовского городского округа действует 3 спортивные школы:

- МОУ ДОД ДЮСШ «Темп»;

- МОУ ДОД ДЮСШ «Феникс»;

- МОУ ДОД ДЮСШ «Атлетическая гимнастика».

Проводятся занятия по различным видам спорта, таким как: армспорт, баскетбол, водное поло, волейбол, гиревой спорт, греко-римская борьба, каратэ, кикбоксинг, легкая атлетика, настольный теннис, прыжки на батуте, плавание, пауэрлифтинг, спортивная акробатика, спортивная аэробика, тяжелая атлетика, футбол, хоккей, шахматы. Численность занимающихся составляет 2429 человек.

В городе функционирует 20 федераций по видам спорта.

В Артемовском городском округе регулярно проводятся соревнования по различным видам спорта. Победите городских соревнований принимают участие в краевых.

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Хотелось бы отметить г. Арсеньев. В данном городском округе большое количество различных спортивных объектов и сооружений по различным видам спорта, что способствует развитию физкультуры и спорта. 

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Существующие проблемы развития физической культуры и спорта:

- нехватка спортсооружений в сельской местности;

- нехватка высококвалифицированных спортивно-педагогических кадров;

- недостаток муниципальных спортивных сооружений;

- нехватка оборудования для занятий спортом детей с ограниченными физическими возможностями.

4. Какие задачи стоят в 2010 году?

По плану развития Артемовского городского округа на период с 2010 по 2015 гг. в поселке энергетиков – «Артемовский», с численностью населения 10 тыс. человек, запланировано строительство крытого ледового катка. 

В 2010 г. за счет средств городского бюджета запланировано проведение изыскательских работ, привязка типового проекта на местности. 

Период строительных работ - 2011-2015 гг. С завершением строительства жители Артемовского городского округа получат возможность круглогодично заниматься зимними видами спорта.

Так же в 2010 г. запланировано проектирование физкультурно-оздоровительного комплекса в п. Заводской Артемовского городского округа.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Разработка совместных проектов, а так же проведение совместных мероприятий в области физической культуры и спорта.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли

Проведение конференций и совещаний по вопросам развития физкультуры и спорта позволит совместно решить наиболее важные проблемы в области физкультуры.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения.

- проведение совместных мероприятий;

- проблемы развития физкультуры и спорта.

