Куйбышев

В 2009 году на экономику города во многом сказалось влияние финансового кризиса, но, в целом, подводя итог, можно сказать, что, не смотря на трудности, муниципалитету удалось достичь ряда позитивных моментов.

 Социально-экономический потенциал города Куйбышева характеризуется закреплением позитивных тенденций в основных отраслях и сферах экономики. Наблюдается увеличение объемов производства продукции промышленных предприятий, увеличение оборота розничной торговли и общественного питания, объема платных услуг населению, рост заработной платы и денежных доходов населения. 

Численность населения  в городе Куйбышеве на 1 января 2009 года по данным Новосибирскстата составила 47566 человек.

За 2009 год среднемесячные доходы населения увеличились к уровню 2008 года на 17,2% и составили 6284,7 руб. В структуре доходов населения значительно увеличились пенсии и пособия пенсионного фонда (на 37,1%), пособия центра занятости (на 34,2%), выплаты социального характера (на 31,1%), выплаты соц.страха (на 20,3%), в тоже время уменьшились субсидии на оплату ЖКХ, пособия на детей, ссуды на индивидуальное жилищное строительство и другие цели.

Среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий  за отчетный период составила  9122 рубля, что 115,5% к соответствующему периоду прошлого года. 

За 2009 год создано 444 новых рабочих места, в том числе в промышленности – 34 места, на транспорте – 7 мест, в торговле – 269 мест, в сфере ЖКХ – 32 рабочих места, в сфере здравоохранения – 24 места, в строительстве – 23 места, в сфере образования – 52 места, в сфере муниципального управления – 3 рабочих места.

За 2009 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций включая обрабатывающую отрасль, отрасль производство и распределение электроэнергии, газа и воды составляет 2398,2 млн.руб., что в действующих ценах к объему прошлого года составляет 119,1 %. 

Предприятиями города без учета структурных подразделений выпущено промышленной продукции на сумму 1750,0 млн. руб., что составляет 119,8% к объему выпуска продукции 2008 года в действующих ценах, в сопоставимых ценах 119,3%. 

Сумма инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2009 год составила 557,6 млн. руб., что к соответствующему периоду прошлого года в действующих ценах – 107,0%, в том числе сумма инвестиций за счет средств бюджетов всех уровней 425,3 млн.руб.

Общий объем строительно-монтажных работ за 2009 год составил 404,5 млн. руб., что 120,6% к соответствующему периоду прошлого года в действующих ценах. Оценка показателя произведена с учетом реализующихся в настоящее время проектов и строящихся на территории города многоквартирных жилых домов.

За отчетный период 2009 года объем перевезенных грузов автомобильным транспортом предприятиями города (с учетом перевозок, осуществляемых предпринимателями) составил 517,5 тыс. тонн, что составляет 93,7% к объему соответствующего периода прошлого года, что обусловлено снижением объемов перевозок на предприятиях города.

Значительного роста объема перевозок пассажиров в отчетном периоде не ожидался с учетом снижения численности населения города и незначительного роста доходов населения. В целом по городу перевезено пассажиров автомобильным транспортом 8509 тыс. человек

Потребительский рынок города функционирует стабильно и характеризуется высоким уровнем товарной насыщенности. В сфере потребительского рынка трудится более 4000 человек, торговое обслуживание осуществляют 2 рынка, более 200 магазинов, 16 павильонов, 25 предприятий общественного питания, более 50 мелкорозничных объектов, оптово-розничные базы. В течение 2009 года введено в эксплуатацию 6 магазинов, торговый павильон и салон красоты.

Объем розничного товарооборота, включая общественное питание, в отчетном периоде составил 3021,7 млн. руб. Рост розничного товарооборота на 10,4%, в действующих ценах обусловлен главным образом увеличением цен на товары. 

Рост объема платных услуг населению по сравнению с соответствующим периодом прошлого года – 111,2 % в действующих ценах. Всего оказано платных услуг на сумму 650,2 млн. руб., в том числе бытовых услуг 71,2 млн.руб. Около 60% объема платных услуг предоставляется малыми предприятиями и организациями. По сравнению с прошлым годом в структуре платных  услуг населению произошло увеличение доли бытовых и медицинских услуг.

Положительной особенностью минувшего года стало то, что при достижении намеченных целей активно использовалась возможность участия города в различных федеральных и областных программах, работающих по принципу долевого софинансирования. Несмотря на кризис, в полном объеме получены средства на продолжение строительства моста и реконструкцию НФС, двух самых главных на сегодняшний день объектов
Построено и сдано в эксплуатацию индивидуальными застройщиками 68 жилых домов общей площадью 5741,76  кв. метра. Приняты в эксплуатацию: 36-квартирный жилой дом, общей площадью жилых помещений 2091,2 кв.м.; 8-квартирный жилой дом общей площадью 605,7 кв.м. Общая площадь введенного жилья по городу составляет 8438,66 кв.м. 

В стадии строительства находятся 550 индивидуальных жилых домов (общей площадью 35750 кв.м) и три многоквартирных жилых дома юридических лиц: 32-квартирный жилой дом в поселке Энергетик (1267 кв.м.), 40-квартирный жилой дом в микрорайоне Южный (2110 кв.м.) и 9-квартирный жилой дом по ул.Коммунистическая-36 (750кв.м.).

В рамках реализации ФЗ-185 «О фонде содействия реформированию ЖКХ» удалось ликвидировать 1116,53 кв.м. общей площади аварийного жилищного фонда. На первичном рынке жилья администрацией города приобретены благоустроенные квартиры, куда переселены 16 семей поселка Энергетик, трем семьям предоставлено освободившееся благоустроенное жилье муниципального жилищного фонда.

Наряду со строительством нового жилья в городе ведется реконструкция аварийного жилищного фонда. Сформирована и подана заявка на включение в региональную адресную программу по проведению капитального ремонта многоквартирных жилых домов и по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.

В городе проделана большая работа по созданию новых ТОСов (территориальных общественных самоуправлений). Резко возрос процент абонентских договоров с МПП «Куйбышевжилкомхоз» на вывоз мусора из частного сектора. В благоустроенных кварталах жители ТОСов сообща выходят на субботники, приводят в порядок и благоустраивают придомовые территории. Сократилось количество несанкционированных свалок.

С целью поддержки малого и среднего предпринимательства в городе создан Экономический Совет. Ведется совместная работа по планированию и разработке основ социально-экономического развития. В 2009 году члены Совета рассмотрели проект городской программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Куйбышеве на 2009-2011гг», одной из главных задач которой является - формирование благоприятной внешней среды для развития малого и среднего предпринимательства.

По инициативе главы города создана общественная организация «Объединение работодателей города Куйбышева». Новая некоммерческая структура призвана решать вопросы экономического характера, а также защиты интересов и прав работодателей в сфере социально-трудовых отношений, защиты интересов членов Объединения во взаимоотношениях с органами государственной власти и местного самоуправления.
Наиболее трудные моменты, которые не удалось решить в 2009 году, вошедшие в задачи 2010 года.

Основными задачами 2010 года являются: сохранение максимального количества занятых в экономике города в условиях финансового кризиса; не допустить значительного снижения уровня жизни населения; сохранить темпы производства промышленной продукции.

В 2010 году продолжится работа по привлечению средств федерального и областного бюджета  путем участия в федеральных и областных целевых программах.

Несмотря на то, что бюджетом Новосибирской области и бюджетом города Куйбышева в полной мере были выполнены обязательства по финансированию и софинансированию в 2009 году не удалось завершить важнейший из этапов работ по реконструкции городской НФС – обеспечение населения города питьевой водой. В основном, это было вызвано с техническими недоработками проектной документации и нарушениями плана финансирования, имеющими место на начальном этапе реконструкции. Теперь работы будут продолжены в 1-2 кварталах 2010 года. Кроме того, в объеме завершения ΙΙΙ этапа работ по реконструкции НФС, в 2010 году будут продолжены работы по строительству пристройки зала сорбционных фильтров и технологического помещения по обезвоживанию осадка. Завершение полного объема работ по реконструкции НФС планируется на 4 квартал 2010 года 

Наряду с проведением работ по реконструкции городской Насосно-фильтровальной станции в 2010 году продолжится выполнение работ по реконструкции и новому строительству транзитных городских водопроводов и разводящих уличных сетей водоснабжения по улицам частного жилого сектора города

План-программой 2010 года администрацией города, при оказании необходимой поддержки областного бюджета, планируется строительство более 5 км газопроводов низкого и высокого давления по 13 улицам города, газификация в перспективе порядка 400-420 частных домовладений. Разработана значительная часть проектов по газификации и в 2010 году планируется полностью завершение газификации Гуляевского жилмассива.

В связи с поправками, внесенными Госдумой в Федеральный закон №185 «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», не удалось поставить точку в вопросе с расселением поселка Энергетик. В 2010 году продолжится работа в этом направлении и надеемся, что сможем обеспечить новым жильем оставшихся жителей поселка Энергетик.

2009 год был сложным в плане взаимодействия управляющих компаний с энергетиками. Остро стояла проблема с отключением в многоквартирных домах горячего водоснабжения. Активно велась борьба с должниками, нарабатывая опыт в решении данной проблемы.

В 2010 году продолжатся работы:

по реконструкции городского автодорожного моста в соответствии с утвержденным администрацией города графиком производства работ;

по обеспечению стабильности функционирования городской дорожно-транспортной инфраструктуры;

по обеспечению устойчивого социально-экономического развития города;

по поддержке и развитию инвестиционного процесса и предпринимательской активности. Формирование благоприятной внешней среды для развития малого и среднего предпринимательства.
