КРАСНОЯРСК

Основные цели и задачи отрасли на 2009 год. Приоритетные направления.

Обеспечение всем гражданам независимо от места жительства государственных гарантий общедоступного бесплатного общего образования и безопасных комфортных условий его получения.

Реализация политики повышения качества образования с учетом социально-экономических процессов, потребностей, запросов и ожиданий заказчиков. 

Для достижения этих целей определены следующие направления деятельности: 
1. Оптимизация сети, рациональное использование свободных площадей;

2. Создание условий для безопасного пребывания в образовательных учреждениях; материально-техническое оснащение образовательного процесса, устранение замечаний надзорных органов;

3. Увеличение охвата детей услугами дошкольного образования в разных формах;

4. Обновление структуры и содержания образования через организацию профильного обучения, новых форм получения образования, в том числе  дистанционного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья;
5. Создание общественных органов управления образованием; 

6. Организация деятельности учреждений по внедрению отраслевой системы оплаты труда работников образования;

7. Развитие системы дополнительного образования, формирование современных подходов к созданию воспитательных систем и организация отдыха детей в каникулярное время;

8. Освоение механизмов формирования муниципального задания,  технологии управления и схем планирования, ориентированных на результат;

9. Реализация национальных проектов по государственной поддержке лучших образовательных учреждений, педагогов, одаренных детей, по совершенствованию организации школьного питания.

Результаты достижения целей.

Система образования города предоставляет обучающимся право выбора образовательного учреждения и ориентирована на удовлетворение их образовательных потребностей с учётом их возможностей.  На территории города  функционирует 371 образовательное учреждение:

129 общеобразовательных учреждений: 2 начальные школы-детских сада, 1 прогимназия, 1 начальная школа, 1 основная школа, 117 средних общеобразовательных школ, в том числе 16 школ с углубленным изучением отдельных предметов, 16 гимназий и 11 лицеев, кроме того, 1 школа-интернат, 6 вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений; 

204 муниципальных дошкольных образовательных учреждений; 

8 учреждений для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи; 

27 учреждений дополнительного образования детей; 

4 межшкольных учебных комбината. 

Обучается и воспитывается:
в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 81362 учащихся;
в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях – 32335 воспитанников  (на 01.10.09.);
в муниципальных учреждениях дополнительного образования -31737 (27,9%) детей;
в муниципальных межшкольных учебных комбинатах - 5137 учащихся.

Для эффективной реализации государственных гарантий на получение  образования с учетом развития и состояния   здоровья детей за 2009 год произошли следующие изменения в сети:

ОУ для детей  дошкольного и младшего школьного возраста «Начальная школа - детский сад № 257» перепрофилировано в Дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 257»;

Школа № 11 получила статус гимназии; 
Осуществлена оптимизация учреждений дополнительного образования спортивной направленности, в результате 3 учреждения переданы в ведомство спорта: городская спортивная школа по легкой атлетике № 3, спортивная школа по классическим видам борьбы (ДЮСШ № 3) и комплексная спортивная школа (ДЮСШ № 5)  Центрального района.

Построено 5 спортивных дворов на территории ОУ для массовых занятий физической культурой и спортом. В целом, за период 2006-2009 годы в городе построено 33 спортивные площадки. Увеличение кол-ва школьников, занимающихся физкультурой, спортом и туризмом, по отношению к общему кол-ву детей школьного возраста составляет-73%.

Завершен капитальный ремонта зданий детских садов № 112, 215, 163 в Советском районе, построено два  детских сада-новостройки №№ 300,333, в целом, на  1275 дополнительных дошкольных мест.

На существующих площадях дошкольных учреждений за счет их оптимизации создано 437 дополнительных дошкольных места.

Функционирует 220 групп кратковременного пребывания на бюджетной основе, которые посещает 1770 детей. Платные дополнительные образовательные услуги получает 1372 ребенка.

Охват детей от 1 года до 7 лет услугами дошкольного образования составил 44,4% , от 3-х до 7 лет – 82% от общего количества детей данного возраста, проживающих на территории города.
В 2009 году сохранилась тенденция уменьшения числа детей, оставшихся без попечения родителей, выявленных в течение года. В 2009 году на опеку и попечительство передано 277 детей. На усыновление -120 детей. На 18% возросло количество детей, переданных в государственные учреждения.  Отмечается сокращение национального усыновления, рост иностранного усыновления и усыновления детей бывшими опекунами (попечителями), имеются случаи  возврата детей из замещающих семей в государственные учреждения (8 человек), отмены опеки по инициативе опекунов (попечителей).

С целью увеличения спектра образовательных программ для детей различных категорий реализуются технологии обучения и социализации детей-мигрантов, дистанционного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, в 100% образовательных учреждений обеспечен доступ учащихся к сети Интернет.

В соответствии с обязательствами по реализации комплексного проекта модернизации общего образования за счет средств субвенций образовательными учреждениями приобретено учебное оборудование на сумму 25,6 млн. руб., за счет средств краевого бюджета поставлены в образовательные учреждения кабинеты физики, химии, биологии, интерактивные комплексы, спортивное и туристическое оборудование; в 100% общеобразовательных учреждениях города созданы общественные органы управления. 

В течение года новый подход (отраслевой) к оплате труда педагогических работников осваивался учреждениями только как технология распределения стимулирующей части ФОТ с привлечением управляющих советов, но без дополнительного финансирования. Переход на отраслевую систему оплаты труда будет осуществляться в 2010 году в 4 школах и 2-х дошкольных учреждениях в режиме эксперимента с увеличением фонда оплаты труда на 20%. 

В системе общего образования определены 15 пилотных обще образовательных учреждений по введению новых образовательных стандартов в начальной школе. Во всех школах города началась организационно-методическая работа по введению курса «Основы религиозных культур и светской этики» в 4 четверти 4 класса.
В системе дополнительного образования продолжается апробация современных (инновационных) программ, по результатам конкурса в рамках ГЦП на базе  8 учреждений организована деятельность городских стажерских площадок. 

Активно развивается система выявления и поддержки талантливых детей в различных сферах. В целом, в прошедшем году в дистанционных конкурсах различного уровня участвовало 92% образовательных учреждения города. В интеллектуальных состязаниях приняли участие 73 % детей от общего количества обучающихся. Победителями стали 574 учащихся. Наибольшее число победителей в естественно-математической и обществоведческих предметных областях. В краевой олимпиаде 2008-2009 учебного года из 97 победителей и призеров 63 % – учащиеся школ города Красноярска, причем по математике, физике, экономике, основам предпринимательства все первые места у красноярских школьников.
Организованными формами отдыха, оздоровления и занятости  в летний период было охвачено 15 757 учащихся, что составляет 31 % (в пределах прошлого года). В летний период функционировало 116 лагерей  дневного пребывания с охватом учащихся 11586 человек (на 586 человек больше планируемого). Не были открыты  лагеря в 4 учреждениях Октябрьского и Советского районов из-за несоответствия пищеблоков СанПиНам. 

На реализацию 25 проектов профильных объединений с охватом 1009 человек в летний период и 100 человек в осенние каникулы из бюджета города было выделено 1 865,4 тыс. руб. 

Для подготовки загородних лагерей к летней оздоровительной кампании на текущий ремонт из бюджета города направлено более 12 млн. рублей, на проведение капитальных ремонтов и приобретение оборудования по ГЦП «Отдых, оздоровление и занятость детей и подростков в каникулярное время» - 33 млн. 100 тыс. рублей, из краевого бюджета выделена субсидия в сумме 5 666,4 руб. 

Службой по надзору контролю в области образования Красноярского края отмечено, что основные требования Федерального стандарта к организации отдыха и оздоровления детей в муниципальных загородных лагерях соблюдаются. 

По результатам ежеквартальных отчетов подведомственных учреждений об исполнении муниципального задания в условиях экономической нестабильности и напряженного бюджета выполнение муниципального задания произошло с существенной экономией бюджетных средств от 9% до 16%. В целом, при оптимизации бюджета города в июне 2009 года по отрасли расходы сокращены на 17,6%, включая расходы на капитальный ремонт, приобретение оборудования, хозяйственного и противопожарного инвентаря, посуды, мягкого инвентаря, командировки, повышение квалификации кадров, подписку на методические издания, мероприятия по городским целевым программам. Оптимизация расходов бюджета отрасли принципиально не повлияла на функционирование сети учреждений образования, однако не позволила выполнить отдельные требования надзорных органов  по созданию условий в соответствии с санитарными нормами и требованиями по содержанию зданий, их жизнеобеспечению; реализовать отдельные мероприятия ГЦП, направленные на развитие системы образования.

При исполнении бюджета города по расходам в рамках городских целевых программ и по капитальным расходам невыполнение уточненных плановых показателей составило 91,3%, это связано с невыполнением подрядчиками своих обязательств.

При исполнении ГЦП «Пожарная безопасность муниципальных образовательных учреждений» подрядчиком ООО «Гражданпромстрой» некачественно выполнены работы по установке пртивопожарных дверей. 

При выполнении капитального ремонта в 2009 году также подрядчиками допущено некачественное и несвоевременное выполнение работ, повлиявшее на исполнение бюджета по данному направлению.

По главному управлению образования произошло расторжение 19 муниципальных контрактов, заключенных в 2009 году. В результате начислена неустойка в сумме 454,6 тыс.рублей. Уплачена неустойка на 01.01.2010 в сумме 92,7 тыс.рублей.

Важным показателем выполнения муниципального задания, даже в условиях оптимизированного бюджета, являются результаты независимой оценки качества образования: 

краевые контрольные работы по русскому языку и математике в 4-х классах выполняли 95% учащихся, процент выполнения – 97%. 

в государственной (итоговой) аттестации учащихся 9-х классов в новой форме приняли участие 85 % школьников. Качество усвоения материала по математике - 45,2 %, по русскому языку – 50,3 %. 

выпускникам 11-х классов предоставлена возможность сдачи ЕГЭ по 13 предметам. Выпускники наших школ по семи предметам из 13 имеют результаты выше среднего балла по России. 

количество участвующих в ЕГЭ составило 7172 человек, 31 человек набрали 100 баллов, 123 человека - от 90 до 99 баллов. 

получили золотую или серебряную медаль – 422 чел. (6,5 %),

не прошли аттестацию или получили неудовлетворительные результаты 138 человек (2,1 %) , из них большинство - это учащиеся вечерних школ. 

Проведены  выборочные капитальные ремонты в 81 здании, визуальное обследование 126  объектов, инструментальное обследование 14 зданий; аварийно-восстановительные работы в 9 учреждениях; комплексный капитальный ремонт начат в 1 здании. Разработана проектно-сметная документация для проведения ремонтных работ в 5 образовательных учреждений. Показатель эффективности - предотвращение аварийных ситуаций.

На основании проведенных обследований приостановлена эксплуатация зданий двух школ и трех детских садов, частично перекрыты помещения в 20 зданиях, где выявлены локальные участки недопустимого состояния конструкций.

 На средства, выделенные из краевого бюджета (4010,3 тыс. рублей) на подготовку учреждений к новому учебному году проведены мероприятия по  усилению мер пожарной безопасности в МОУ «Общеобразовательная  школа-интернат среднего (полного) общего образования № 1 им. И.А. Синякова», ремонтные работы в зданиях 6 общеобразовательных учреждений, работы по монтажу приборов искусственного освещения в 25 общеобразовательных учреждениях на сумму 1 789,6 тыс. рублей. По ГЦП «Светлый город» для восстановления освещенности территорий образовательных учреждений разработана проектно-сметная документация на 31 объект.

Результатом реализации Городской целевой программы "Безопасность дорожного движения в городе Красноярска" является воспитание у несовершеннолетних культуры поведения на дорогах; снижение риска наезда транспортного средства на пешехода. В течение 2009 года по вине детей произошло 203 ДТП, что на 17 меньше предыдущего года, из них по вине детей - 49 ДТП (-5 ДТП).

По итогам реализации федерального проекта «Совершенствование организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях Красноярского края» в 2009 году введены  в эксплуатацию пищеблоки  базовых столовых гимназии № 9 и школы № 133, функционируют 15 столовых с холодным цехом и 8 буфетов раздаточных, оснащенных современным технологическим оборудованием для приготовления пищи. Приобретено технологическое оборудование на сумму 10 485,9 тыс. руб. в количестве 368 единиц. 

По итогам конкурсов ПНПО 2009 года 16 школ получили средства на реализацию инновационных программ на общую сумму 14 250 тыс. руб. в размере 500,0; 750,0;  1000,0 тыс. рублей; 101 педагог - премии в размере 40,0 и 100.0 тыс. рублей; 10 работников образования  награждены Премией Главы города ко Дню учителя в размере 50,0 тыс. рублей; 5 учащихся - премии  по результатам конкурса «Поддержка талантливой молодежи» за участие во Всероссийских конкурсах, олимпиадах, конференциях, 15 человек – премии Главы города талантливой молодежи. Педагогическим работникам (3 264 чел.) произведены выплаты вознаграждения за выполнение функций классного руководителя в объеме  82,4 млн. руб.; 2975 воспитателей ДОУ  получали ежемесячные выплаты в размере 1000 руб. на общую сумму 46,1 млн. руб.

Особенностью 2009 года является успешное участие учреждений в краевом конкурсе по применению новых качественно усовершенствованных технологий, методов и форм дошкольного образования.  По итогам конкурсов в рамках долгосрочной краевой программы «Дети»: 

72 воспитателя получили вознаграждение в размере 40,0 тыс. каждый;

7 дошкольных образовательных учреждения получили гранты на реализацию инновационных образовательных программ, технологий и методик на сумму    2,85 млн. руб. (по 350,0 тыс. руб., и 550,0 тыс. руб.)

Для того чтобы инновационная деятельность отдельных  учреждений и педагогов имела системный эффект, была внедрена в массовую практику, разработана модель городской методической службы - сетевой инновационный  образовательный кластер. Межшкольные методические центры, созданные по Федеральной программе «Информатизация образования», присоединены  в качестве структурных подразделений к Красноярскому информационно-методическому центру.

Итоги конкурсов в рамках ПНП «Образование»

	
	Конкурс инновационных образовательных программ
	Конкурс лучших учителей

	годы
	Кол-во  школ, участников конкурса
	Кол-во школ, получивших грант в 1,0 млн. руб.


	Кол-во школ, получивших грант в 500,0 тыс. руб. 


	Кол-во учителей, участников

конкурса
	Кол-во учителей, получивших премию

100,0 тыс. руб.
	Кол-во учителей, получивших премию

  40,0 тыс. руб.

	2006
	31
	24
	-
	139
	65
	-

	2007
	63
	25
	4
	394
	80
	75

	2008
	66
	17
	7
	364
	70
	68

	2009
	56
	10
	500,0 тыс. – 1

750,0 тыс. - 5
	372
	48
	53


Направления деятельности на 2010 год. 

Задача № 1. Создание условий для безопасного и комфортного пребывания в образовательных учреждениях, в том числе через развитие материально-технической базы образовательных учреждений. 

Задача № 2. Обеспечение доступности дошкольного образования в разных формах.

Задача № 3. Обновление структуры и содержания образования в условиях введения новых образовательных стандартов для начальной школы, организации профильного обучения в старшей школе. 

Задача № 4. Совершенствование организации школьного питания.

Задача № 5. Развитие системы воспитания, дополнительного  образования, выявление и поддержка талантливых детей, организация отдыха и занятости детей в каникулярное время.

Задача № 6.Формирование системы моральных и материальных стимулов  в рамках перехода образовательных учреждений на новую систему оплаты труда. 

Городские целевые программы по ведомству «Образование»

(Распоряжение от 17.10.08г. № 5-соц. «Об утверждении концепций ГЦП»)

	Наименование программы

	«Создание единой информационной образовательной среды города Красноярска» на 2009–2011 годы

(Постановление администрации г.Красноярска от 11 декабря 2008 №51-а)

	«Пожарная безопасность муниципальных образовательных учреждений г.Красноярска» на 2009–2011 год
(Постановление администрации г.Красноярска от 11 декабря 2008 № 58-а)

	«Дети Красноярска» на 2009–2011 годы
(Постановление администрации города Краноярска от 11.12.2008г. № 56-а)

	«Развитие системы воспитания и дополнительного образования» на 2009–2011 годы
(Постановление администрации г.Красноярска от 11 декабря 2008 № 52-а)

	"Отдых, оздоровление и занятость детей и подростков в каникулярное время" на 2009 - 2011 годы

(Постановление администрации г.Красноярска от 11 декабря 2008 г. N 55-а)

	«Безопасность образовательных учреждений» на 2009-2011 годы

(Постановление администрации г.Красноярска от 11 декабря 2008 № 54-а)

	Межведомственная ГЦП 

«Безопасность дорожного движения в г.Красноярске» на 2009-2011 годы 

(Постановление администрации г.Красноярска от 28.11.2008г. № 43-а)

	Межведомственная ГЦП 

«Устранение нарушений по предписаниям  надзорных органов в учреждениях социальной сферы г.Красноярска» на 2009–2011 годы

((Постановление администрации г.Красноярска от 11 декабря 2008 № 39-а)


