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ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ

В области образования

Продолжена работа по оптимизации сети классов и общеобразовательных учреждений. Оптимизация сети классов в общеобразовательных учреждениях позволила сохранить среднюю наполняемость классов и урегулировать количество открываемых 1 и 10 классов. В целом данные меры позволили более эффективно использовать выделяемые средства субвенции.

Введен пилотный проект «Сетевой город. Образование». В рамках реализации муниципальной долгосрочной целевой программы «Электронный Петропавловск-Камчатский (2010-2015 годы)» планируется подключить к автоматизированной информационной системе «Сетевой город. Образование» все общеобразовательные учреждения городского округа. 

Продолжена реализация проекта «Дистанционное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья средствами информационных коммуникационных технологий», начатого в 2008 году на базе МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 27». Для 37 детей с ограниченными возможностями здоровья приобретены компьютерная техника, программное обеспечение. 

В рамках реализации долгосрочной муниципальной целевой программы «Здоровые дети» в 2009 году в 7 образовательных учреждениях установлены аппаратно-программные комплексы «БОС-Здоровье», «Офтальмологический кабинет», «Коррекция психо-эмоциональных состояний». Общее количество учащихся, занимающихся по технологиям БОС в 2009 году, составило 250 человек. Итогом проведения занятий по методике «БОС-Здоровье» являются положительные изменения состояния здоровья и поведения учащихся, воспитанников.

Продолжена работа по выявлению, педагогической поддержке и развитию одарённых детей: 

- проведён городской конкурс «Лицейский интеллектуальный марафон «Эрудит», в котором приняли участие 152 учащихся 7-8 классов из 17 школ города;

- организовано проведение 2-го (муниципального) этапа Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. Олимпиада прошла по 14 предметам. Приняли участие школьники 7-11 классов, всего 1515 человек, что на 202 участника больше, чем в 2008 году. Победителями стали 52 участника, призёрами – 91;

- впервые организована и проведена городская олимпиада по русскому языку и по математике для учащихся 4-х классов, в которой приняли участие 242 ученика. 

В целях улучшения структуры и качества питания учащихся и воспитанников разработано и согласовано с Управлением Роспотребнадзора по Камчатскому краю примерное десятидневное меню для организации питания детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения (возрастной группы 3-7 лет), подготовлены технологические карты блюд для дошкольных образовательных учреждений; разработана электронная версия меню, позволяющая вести расчет необходимых запасов продуктов питания, учет расходования продуктов и выполнения натуральных норм питания в электронном виде.

В области здравоохранения

Открыт Городской родильный дом № 1, что позволило централизовать все разрозненные службы этого учреждения. 

Введение в эксплуатацию нового корпуса улучшило условия пребывания беременных и родильниц, позволило внедрить в практику учреждения технологии психологически комфортного родоразрешения (индивидуальные родильные залы; залы для проведения партнерских родов, количество которых возросло с 18 % в 2008 году до 35 % в 2009 году; организация палат совместного пребывания матери и ребенка). Городской родильный дом № 1 - это единственное лечебное учреждение на территории Камчатского края, имеющее централизованную подачу кислорода во все необходимые помещения. 

Завершено строительство нового здания Городской станции скорой медицинской помощи. 

В рамках реализации муниципальной долгосрочной целевой программы «Электронный Петропавловск-Камчатский (2010-2015 годы)» в 10-ти муниципальных учреждениях здравоохранения созданы локальные сети. Начат II-й этап создания единого медицинского информационного пространства. В «пилотном» учреждении МУЗ «Городская поликлиника № 1» автоматизированы все кабинеты врачебного приема, диагностические отделения, регистратура. Апробируется программа «Медиалог», которая позволяет вести электронную амбулаторную карту больного, оперативно осуществлять предварительную запись пациента на все виды обследований, проводимые в данном учреждении, значительно сокращать на приеме время ведения медицинской документации, выписку льготного рецепта.

Приобретена партия санитарных автомобилей для нужд больниц и поликлиник: в рамках договора-лизинга поставлено 15 автомобилей.

Впервые в 2009 году номинировалась премия им. М.И. Донигевича за внедрение новых медицинских технологий в медицинскую практику.

Проведена вакцинации девочек против вируса папилломы человека (профилактика рака шейки матки). Приобретена вакцина против вируса папилломы человека «Гордафил» и «Церварикс» для проведения профилактических прививок 40 девочкам от 10 до 16 лет (3-х кратно). 

Приобретено медицинское оборудование по городской целевой программе для муниципальных учреждений здравоохранения на сумму 1 690,5 тыс. руб.:

- МУЗ «Городская детская поликлиника № 1» - 349,0 тыс. руб.: аппаратно-программный комплекс БОС (офтальмологическое, опорно-двигательное оборудование);

- МУЗ «Городская детская стоматологическая поликлиника» - 1341,5 тыс. руб.: 3 стационарные стоматологические установки для улучшения организации работы врача, увеличения количества рабочих мест.

В сфере молодежной политики

Приняты и успешно реализованы новые муниципальные целевые долгосрочные программы в сфере работы с молодежью: «Молодежь Петропавловск-Камчатского городского округа на 2009-2010 годы» (состоит из подпрограмм: «Молодежь», «Временное трудоустройство и содействие занятости молодежи», «Профилактика асоциальных явлений и употребления ПАВ в молодежной среде» и «Обеспечение жильем молодых семей в Петропавловск-Камчатском городском округе на 2009-2010 годы»).

Разработана «Стратегия молодежной политики в Петропавловск-Камчатском городском округе», которая включена в «Стратегию развития Петропавловск-Камчатского городского округа на период до 2014 года». Реализуются проекты «Молодежный Парламент при Городской Думе Петропавловск-Камчатского городского округа» и «Молодежное правительство при Главе Петропавловск-Камчатского городского округа».

Разработана символика Года молодёжи в Петропавловск-Камчатском городском округе на основе официальной символики Года молодёжи. 

Проведены:

- круглый стол с депутатом Государственной Думы Российской Федерации Р.А. Шлигелем; 

- городской молодежный форум «Патриотическое воспитание – связь времен» с участием депутатов Государственной Думы Российской Федерации;

- первый городской конкурс среди самоуправлений учебных заведений на лучшую акцию по привлечению к выборам (совместно с избиркомом Камчатского края);

- первый городской «Бал молодого избирателя» (совместно с избиркомом Камчатского края и РСМ);

- городской конкурс на лучшую молодую семью в Год Молодежи;

- межрегиональный лагерь-семинар РСМ по студенческому самоуправлению.

Выпущен первый городской молодежный литературный сборник «Семицветье».

Принято участие в очном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы государственной молодёжной политики в номинации «Лучший руководитель органа по делам молодежи». Начальник отдела по делам молодежи Департамента социального развития Петропавловск-Камчатского городского округа Л.В. Соловьёва заняла первое место; 

Лауреатом Всероссийского конкурса «Молодой депутат 2009 года» стала Глава Молодежного Парламента города А.М. Ребрушкина;

Всего в рамках Года молодежи проведено более 100 городских молодежных мероприятий.

В области культуры

Сохранена сеть муниципальных учреждений культуры.

Удостоены премии имени В.П. Андрианова 2 специалиста в области культуры. 

Принято участие в организации и проведении городских и краевых праздников и мероприятий, число посетителей которых в среднем составило около 200 000 человек. 

Юные дарования МОУДОД стали победителями, лауреатами и дипломантами ряда международных, всероссийских, региональных, краевых выставок, конкурсов и фестивалей:

- 11 учащихся МОУДОД стали стипендиатами Главы Петропавловск-Камчатского городского округа; 

- 3 учащихся - лауреатами Камчатской Государственной премии. 

Организована постановка этнической оперы - легенды «Гамулы», посвященной «Году молодежи» и 80-летию Г.Г. Поротова. 

В области спорта

Созданы в форме автономных учреждений две детско-юношеских спортивных школы по футболу и куашинкай каратэ-до.

Проведены мероприятия в рамках реализации плана строительства лыжно-биатлонного комплекса на базе «Лесная», а также проведения международных соревновании по биатлону.

В области технического оснащения и эксплуатации учреждений социальной сферы

Сформирована рабочая группа по определению технического состояния и безопасности эксплуатации зданий образовательных учреждений. 

Разработана и принята постановлением администрации Петропавловск-Камчатского городского округа от 08.12.2009 № 3797 долгосрочная муниципальная целевая программа «Пожарная безопасность на объектах социальной сферы в Петропавловск-Камчатском городском округе на 2010-2012 годы».

В сфере городского хозяйства

Получено софинансирование из федерального и краевого бюджетов в рамках муниципальной целевой программы «Капитальный ремонт, реконструкция и строительство дорог и дорожных сооружений в Петропавловск-Камчатском городском округе на 2009 год» на реконструкцию автомобильной дороги «10 км – ул. Абеля».

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

В сфере социального развития городского округа

Тюменская область: внедрение новой организационно-правовой формы «автономное учреждение» в системе дошкольного и дополнительного образования; рациональное и эффективное использование ДОУ, расширение возможностей других образовательных учреждений для увеличения мест в дошкольных учреждениях; внедрение отраслевой системы оплаты труда.

Архангельская область: организация дошкольного образования в структуре общеобразовательных школ.

Новгородская область: создание оптимальных организационных моделей предоставления муниципальных услуг в сфере дополнительного образования.

г. Новосибирск: подготовка к проведению международной детской олимпиады «Спорт-Искусство-Интеллект»; проекты «Студенческая муниципальная дисконтная карта», «Студенческая транспортная карта».

г. Казань: строительство спортивных объектов.

г. Бердск: проект «Кухня».

г. Красноярск: система работы муниципальных учреждений сферы молодежной политики, субсидирование деятельности МУ из краевого бюджета (в зависимости от численности молодежи).
В сфере городского хозяйства

Установка в микрорайонах города Воронежа контейнеров под крупногабаритные отходы и закупка спецмашин под их вывоз.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В сфере социального развития городского округа

Организация медицинского обеспечения обучающихся, воспитанников в образовательных учреждениях в соответствии с действующими нормативными документами.

Создание в каждом ОУ попечительских (управляющих) советов в целях дальнейшего развития государственно-общественных форм управления в сфере образования.

Растущий недостаток мест в дошкольных образовательных учреждениях;

Дефицит врачебных кадров.

Отсутствие санитарного пропускника. 

Не завершены работы по сейсмоусилению стационара МУЗ «Городская больница № 2.

Отсутствие учреждения (хосписа) для медико-социальной помощи инкурабельным онкологическим больным.

Строительство второй очереди МУЗ «Городская больница № 1» на 240 коек: хирургическое, травматологическое, гинекологическое отделения. 

Строительство очистных сооружений для МУЗ «Городская детская инфекционная больница».

Мероприятия по обеспечению объектов здравоохранения дизель-генераторами.

Восстановление ограждений территорий учреждений.

Комплексный ремонт спортзалов образовательных учреждений.

В сфере налогово-бюджетной политики городского округа:

Сбалансированность бюджета Петропавловск-Камчатского городского округа. Бюджетная обеспеченность расходных обязательств городского округа в течение ряда лет держится на уровне 50-60 %.

В сфере городского хозяйства

В связи с невыполнением некоторых условий ст. 14 ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» не удалось получить финансовую поддержку за счет средств Фонда на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, переселение граждан из аварийного жилищного фонда.

4. Какие задачи стоят в 2010 году?
В сфере социального развития городского округа

Улучшение качества содержания и обслуживания жителей городского округа социальными услугами.
В сфере городского хозяйства

Строительство 1-й очереди полигона с комплексом по сортировке, переработке и захоронению твердых бытовых отходов в районе автодороги в п. Радыгино г. Петропавловска-Камчатского.

Принятие Программы комплексного развития инженерной инфраструктуры Петропавловск-Камчатского городского округа.

Получение финансовой поддержки за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ на проведение капитального ремонта многоквартирных домов. 
5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

В сфере социального развития городского округа

Изучение, обобщение и распространение положительного опыта, накопленного в регионах.

В сфере налогово-бюджетной политики городского округа

Разработка на основе обобщения практики регионов:

- модельных муниципальных правовых актов принятия расходных обязательств по вопросам местного значения;

- типового перечня муниципальных услуг;

- методики расчета нормативов на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).

В сфере экономической политики городского округа:

Предоставление следующей статистической информации по столицам Дальневосточного Федерального округа:

- численность населения

- уровень безработицы;

- уровень заработной платы;

- размер прожиточного минимума (с разбивкой по категориям населения);

- среднедушевой доход;

- структура расходов населения, в том числе на оплату жилищно-коммунальных услуг;

- уровень преступности.

Обмен информацией по следующим вопросам:

- методика расчета лимитов потребления коммунальных ресурсов учреждениями бюджетной сферы;

- методика расчета стоимости одной поездки в общественном транспорте;

- методика расчета тарифов и надбавок на горячую воду для организаций коммунального комплекса;

- опыт внедрения энергосберегающих технологий (наличие целевых программ в сфере энергосбережения).

В сфере городского хозяйства

Обмен опытом в части решения вышеуказанных проблем и задач.

В сфере управления муниципальным имуществом

Практически во всех регионах есть субъекты малого и среднего предпринимательства, арендующие федеральное имущество, некоторые помещения ГУПов и МУПов, военные объекты, на которое Федеральный закон от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее 159-ФЗ) не распространяется.

Также в законе 159-ФЗ нет ясности в вопросе выкупа по заявлению арендатора помещений ГУПов и МУПов. Принято считать, что у них нет обязанности продавать имущество и собственник имущества (регион, город) свое согласие может не давать. 

Необходимо отметить следующее: если помещения указанных организаций арендуют субъекты малого и среднего предпринимательства, то уже очевидно, что они используются не по целевому назначению и не в публичных целях, следовательно, подлежат продаже арендаторам по 159-ФЗ. 

Предложение:

Обратиться в Государственную Думу Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Минэкономразвития Российской Федерации с просьбой рассмотреть возможность распространения Закона на указанное имущество (включить в правовое поле Закона №159-ФЗ объекты, принадлежащие государству, ГУПам и МУПам, Минобороны (внести изменения в 159-ФЗ).

В конце 2008 года в Налоговый кодекс РФ были внесены антикризисные поправки
, которые вступили в силу 1 января 2009 года. Согласно изменениям все коммерческие предприятия, которые приватизирует (выкупают) государственное и муниципальное имущество, обязаны исчислить и удержать налог на добавленную стоимость (НДС), в том числе в рамках федерального закона №159-ФЗ
. Соответственно, налоговые органы исчисляют НДС с операций, совершаемых государством, субъектами РФ и муниципалитетами в ходе приватизации государственного и муниципального имущества (составляющего государственную или муниципальную казну).

На практике начисление НДС оборачивается дополнительными издержками для малого бизнеса, связанными с увеличением выкупной стоимости имущества: многие субъекты РФ и муниципалитеты увеличивают рыночную цену имущества на 18 % и включают данное требование в договоры купли-продажи. 

Внутренние противоречия в Налоговом кодексе РФ в результате препятствуют приватизации и выкупу малыми предприятиями государственного и муниципального имущества. Данный юридический казус необходимо устранить.

Предложение:

Обратиться в Минэкономразвития Российской Федерации с просьбой инициировать разработку законопроекта по внесению изменений в Налоговый кодекс РФ, освобождающих покупателей государственного и муниципального имущества от уплаты НДС.

12 ноября 2009 года в своем Послании Федеральному Собранию президент РФ сделал акцент на необходимости проведения в нашей стране в ХХI веке всесторонней модернизации экономики и всего уклада жизни российского общества, подчеркнув, что реализация таких стратегических планов базируется на необходимости неуклонного повышения качества жизни, укрепления социальной стабильности, совершенствования современного образования, преодоления коррупции, развития демократических институтов и системы самоуправления.

Заданные ориентиры не могут быть реализованы без необходимой поддержки на низовом, местном уровне. Именно муниципальная власть становится естественным и основным союзником в реализации инициатив. 

В настоящий момент закончился основной переходный период реформирования системы самоуправления, характеризующийся завершением подготовки к введению в действие в полном объеме Федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

В целом опыт реализации муниципальной реформы оказался противоречив. 

В процессе реформирования системы местного самоуправления были поставлены определенные цели и задачи, однако не все они были осуществлены, более того, добавились новые проблемы.

В первую очередь, руководители органов местного самоуправления в настоящее время ограничены в инструментах по развитию вверенной им территории: у них нет рычагов развития местной экономики, нет самостоятельности в принятии значимых решений, нет экономических стимулов формирования эффективной системы поддержки предпринимательства на муниципальном уровне.

Также муниципальные образования не имеют своих собственных долгосрочных планов развития и соответствующих документов. Краткосрочные программы развития, решая сиюминутные проблемы, не могут обеспечить сбалансированное развитие и планомерное повышение качества жизни на территории. Более того, зачастую планирование напрямую связывается со сроком полномочий руководителей муниципальных образований.

С другой стороны, процесс формирования стратегий развития регионов не учитывает интересов, потребностей экономического развития и возможностей муниципальных образований. Навязанные регионом приоритеты и ограничения далеко не всегда оптимальны для здорового развития муниципального образования. Например, несбалансированность и запаздывание стандартов обеспечения муниципалитетов детскими дошкольными и школьными образовательными учреждениями приводит к постепенному сокращению числа этих социально значимых объектов.

Разработка программ социально-экономического развития должна предусматривать комплексный подход к планированию развития территорий. Федеральный, региональный и муниципальный уровни планирования должны быть в прямой зависимости друг от друга. Такая система планирования должна получить законодательное закрепление.

Необеспеченность полномочий МСУ необходимой финансовой и налоговой базой привело к систематическому дефициту муниципальных бюджетов. С момента принятия закона № 131-ФЗ в 2003 году количество полномочий МСУ возросло, в то время как меры по их финансовому обеспечению приняты не были.

Предусмотренная законодательством финансовая база органов МСУ, основу которой составляют налоги на доходы и имущество физических лиц, а также налог на землю, заведомо предполагает наличие бюджетного дефицита, который покрывается за счет трансфертов из региональных бюджетов. Попытки муниципальных сообществ инициировать пересмотр системы межбюджетных отношений и передать МСУ ряд других поступлений (например, налог, поступающий от предприятий, находящихся на стандартной упрощенной системе налогообложения и упрощенной системе налогообложения на основе патента, налог на транспорт, частично налог на прибыль) не получили поддержки у органов государственной власти. 

Вполне справедливо, если бюджетирование муниципальных образований будет основываться на перечислении в муниципальный бюджет финансовых средств, полученных от компаний, работающих на данной территории. Иначе, у глав муниципалитетов отсутствуют стимулы к созданию благоприятного инвестиционного климата в муниципальных образованиях. Важным инструментом развития муниципалитетов должно стать создание условий, обеспечивающих привлечение инвестиций в муниципальные образования, в том числе с использованием государственных гарантий.

До настоящего времени не завершен процесс формирования муниципальной собственности: муниципалитеты не имеют необходимых средств для регистрации в установленном порядке прав собственности на объекты недвижимости и земельные участки. 

Более того, остались проблемы в вопросе передачи земель. После передачи имущественных комплексов федеральных объектов в собственность муниципальных образований земля под этими объектами осталась федеральной. Средств на решение вопроса передачи земель (государственной регистрации, получения кадастровых номеров, постановки на налоговый учет) под объектами в муниципальных бюджетах нет. Социальные объекты (детские сады, больницы, школы, спортивные центры, бассейны и пр.) в муниципальных образованиях часто остаются без капитального ремонта, разрушаясь год от года. Причина – данные объекты находятся на землях федерального значения и не могут быть включены в план капитального ремонта объектов муниципальных образований.

Неполучение земельных налогов от предприятий, объекты которых находятся на федеральной земле, усугубляет проблемы местных бюджетов. Приватизация зданий, строений, сооружений без одновременной приватизации земельных участков, на которых они расположены, не допускается
. В действительности рычаги воздействия на процесс выкупа предприятиями земельных участков под объектами отсутствуют. Как следствие – налог уходит в федеральный бюджет.

До сих пор муниципалитеты не провели разграничение земель. Органы МСУ вполне способны это сделать, однако финансовых возможностей у муниципальных бюджетов нет.

Вместе с тем, процесс разграничения земель в большинстве муниципальных образований проходит частным порядком: условием выдела земли для конкретного лица является регистрация участка, получение кадастрового номера. То есть будущий собственник своими силами занимается этим, а потом еще участвуют в аукционе на право выкупить данный участок. И не всегда выигрывает.

Вполне справедливо, если вопросы передачи и разграничения земель будут решены на федеральном уровне, будут разработаны механизмы обеспечения финансовыми средствами муниципальных образований.

Серьезной проблемой для МСУ являются устаревшие нормативы финансирования содержания и капитального ремонта объектов социальной сферы. Количество фактически проживающих на территории МСУ жителей может существенно отличаться от данных официальной регистрации, школы и больницы в разных муниципальных образованиях имеют разную нагрузку, количество мест и состояние. Необходимо разработать современный механизм определения нормативов финансирования, учитывающий все эти факторы.

Пробелы в нормативной базе позволяют искусственно тормозить развитие рыночных отношений в сфере ЖКХ. Из-за недостаточного финансирования, физического износа основных фондов предприятия ЖКХ многих муниципалитетов работают не в эксплуатационном, а в аварийно-восстановительном режиме. Жилищный кодекс и закон №131-ФЗ не в силах решить проблемы. Государственная власть отказалась от обязательств по капитальному ремонту унаследованного жилого фонда и инженерных сетей. В том числе по этой причине созданные товарищества собственников жилья в старом фонде нередко терпят неудачи.

Муниципальный уровень управления является принципиально важным для развития малого предпринимательства. Здесь сосредоточены ресурсы, которые являются существенными для малого бизнеса – помещения, земля, инфраструктура. Местное самоуправление наделено полномочиями по организации и контролю электро-, тепло-, газо-, водоснабжения. МСУ устанавливает правила землепользования, застройки и осуществляет соответствующий контроль, организует охрану общественного порядка, экологический контроль. Качество их исполнения критически важно для МСП.

Однако в настоящее время вышеперечисленные полномочия часто используются для создания административных барьеров для малого предпринимательства и получения административной ренты. 

На муниципальном уровне, как правило, отсутствует эффективные программы и инфраструктура поддержки малого и среднего предпринимательства. Нет реальной мотивации участия бизнес-сообщества в развитии территорий. 

Местное самоуправление – система организации и деятельности граждан, обеспечивающая самостоятельное решение населением вопросов местного значения, управление муниципальной собственностью, исходя из интересов всех жителей данной территории. Однако с момента запуска муниципальной реформы скептицизм граждан только возрос. Граждане в большинстве своем категорически не готовы участвовать в каких-либо общественных мероприятиях для решения местных проблем, бизнес-сообщество зачастую не имеет возможности участия в принятии решений, значимых для развития муниципальных образований. Меры по организации конструктивного диалога граждан и органов власти так и не были предприняты.

Перечисленные проблемы серьезно снизили эффект от реформы.

Залогом эффективности преобразований в муниципальной и жилищной сферах будет построение такой системы, при которой самоуправление стимулировало бы активность граждан, общественных организаций, бизнес-сообщества, содействуя экономическому развитию и модернизации российских территорий. Без создания эффективной низовой инфраструктуры невозможно ожидать успешной реализации задач по повышению качества жизни и развитию инновационной экономики.

В настоящее время существуют разные структуры по вопросам развития МСУ. Тем не менее, в рамках АСДГ необходимо приступить к анализу барьеров и возможностей для развития местного самоуправления в Российской Федерации. Результаты работы показали необходимость системных преобразований в этой области, изменения потребуются по достаточно широкому спектру вопросов, в том числе потребуются существенные изменения федерального законодательства. На наш взгляд, необходимо создать специальную Рабочую группу по развитию местного самоуправления при АСДГ.

Предложения:

Создать при АСДГ Рабочую группу по развитию местного самоуправления с привлечением экспертов из предпринимательской среды и специалистов муниципальных исполнительных органов. Кроме того, определить три-пять модельных муниципальных образований (муниципальный район, городской округ, сельское поселение, городское поселение, ЗАТО) для включения их представителей в Рабочую группу. 

Методические указания по государственной кадастровой оценке земель населенных пунктов разрабатываются и утверждаются Минэкономразвития (постановление Правительства от 08.04.2000 г. № 316 «Об утверждении правил проведения государственной кадастровой оценки земель»).

Сами Методические указания утверждены Приказом Минэкономразвития 15.02.2007 № 39.

«Мягкость», недоработка и «расплывчатость» Методики оценки земель имеют свои печальные последствия.

Методические указания позволяют определить кадастровую стоимость земельных участков по виду разрешенного использования земельного участка. Например, по виду земли, предназначенной для размещения гаражей и автостоянок, или предназначенной для размещения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания (таких 16 видов).

Однако Методикой не был установлен «вес» различных факторов стоимости, влияющих на кадастровую стоимость земель населенных пунктов, не учитываются индивидуальные особенности земельных участков.

Например, не установлен вес таких факторов, как наличие (отсутствие) на земельных участках строений, инженерных и транспортных коммуникаций, обременений земельного участка, энерго- и водоснабжения, транспортной доступности, уровень развития социальной инфраструктуры, состояние окружающей среды и пр.

Вместе с тем, в Методике состав указанных факторов определяется для каждого вида разрешенного использования земельных участков на основе примерного перечня факторов стоимости и анализа информации о рынке недвижимости региона. Методика позволяет разные по экономическому и территориальному фактору участки объединить в одну группу (по виду разрешенного использования) и одинаково оценить.

Пример: имеются 2 земельных участка, предназначенных для размещения гостиниц. Об одном, находящемся в центре города, имеются сведения о количестве мест, о стоимости проживания, средний процент заселяемости, количество персонала, иные показатели, влияющие на определение кадастровой стоимости. По второму земельному участку, находящемуся на окраине, таких сведений нет. Существующая Методика позволяет объединить такие земельные участки в одну группу (по виду разрешенного использования), причем местонахождение земельных участков (центр населенного пункта или окраина) может не учитываться. Кадастровая стоимость единицы площади внутри одной группы единая. 

Вполне справедливо, что такой «примерный» подход к оценке привел к возможности произвольного их толкования и злоупотреблениям.

Как следствие – в одних и тех же городах кадастровая стоимость земельных участков с одинаковой доходностью и одним местоположением может отличаться в разы, и, наоборот, кадастровая стоимость одинакова, если участки находятся совсем в разных экономических и территориальных условиях.

Действующий подход к определению кадастровой стоимости земельных участков в составе земель населенных пунктов зачастую приводит к завышению кадастровой стоимости земли, что, в свою очередь, влечет увеличение сборов с предпринимателей и, как следствие, с конечных потребителей.

То есть информация, которая предоставляется муниципалитетами оценочной организации для определения кадастровой стоимости земель региона, недостаточна и зачастую искажена.

Примечательно, что закон о защите конкуренции запрещает любое ограничение конкуренции предприятий органами власти. Однако в постановлении Правительства «Об утверждении правил проведения кадастровой оценки земель» и в Методических указаниях по кадастровой оценке вовсе отсутствуют принципы кадастровой оценки.

Недовольство собственников и арендаторов земельных участков растет.

Сейчас повсеместно, более чем в половине регионов России, наблюдаются судебные споры, стремительно развивается процесс судебного оспаривания результатов кадастровой оценки: в арбитражных судах (обжалование действий Управлений Роснедвижимости) и в федеральных судах (обжалование нормативных актов органов власти субъектов РФ, утверждающих результаты кадастровой оценки). Но разве это конструктивный путь решения проблем? Вполне очевидно, что судебное обжалование не значит 100 % восстановление нарушенных прав. Причины – часто формальный подход судов, в т.ч. встречающийся непрофессионализм, соблюдение судами «политической воли», невозможность установить судами истину в силу непрозрачности процесса установления кадастровой стоимости и т.д.

Судебная практика противоречива. Тем более что предпринимателей, осмелившихся пойти против «машины власти», единицы. Большинство остаются в ранге пострадавших и решают вопрос, продолжать бизнес или уходить с рынка.

В настоящее время в 1 чтении принят проект закона «О внесении изменений в закон об оценочной деятельности», где предусмотрен ряд новаций: внесудебное разрешение споров о результатах кадастровой оценки и возможность установления кадастровой стоимости в размере рыночной в случае, если была проведена индивидуальная оценка рыночной стоимости объекта недвижимости.

Данное решение имеет важное значение. Но всё же принципиально на федеральном уровне сократить все возможные варианты ограничения конкуренции субъектов земельных отношений.

С этой целью в интересах Минэкономразвития направляем предложения по внесению в Методические рекомендации изменений.

Общий смысл предложений – оценка кадастровой стоимости не должна осуществляться просто по виду разрешенного использования земельного участка (например, предназначенного для размещения гаражей и автостоянок), а должна также в процентном отношении к виду разрешенного использования учитывать существенные факторы, влияющие на кадастровую стоимость земель населенных пунктов: планы на развитие территории населенных пунктов, местоположение земельных участков, наличие (отсутствие) на земельных участках строений, инженерных и транспортных коммуникаций, обременений земельного участка, энерго- и водоснабжения, транспортную доступность, уровень развития социальной инфраструктуры, состояние окружающей среды и пр.

Кроме того, предложено устранить пробел в законодательстве, позволяющий сейчас устанавливать кадастровую стоимость земельного участка выше рыночной: внести изменения Земельный кодекс (ч. 3 ст. 66), где кадастровая стоимость в случае наличия рыночной устанавливается в процентах от его рыночной стоимости и не должна превышать рыночную стоимость.

Также предлагается устранить существующий подход включать в одну группу земельные участки, имеющие один вид разрешенного использования без учета функционального зонирования населенного пункта (функциональные зоны - зоны, для которых документами территориального планирования определены границы и функциональное назначение). Для этого предлагается ограничить территории в соответствии с функциональным назначением земельных участков и планами развития территории. Границы функциональных зон отображаются на картах (схемах), содержащихся в Генеральных планах всех муниципальных образований (ст. 23 Градостроительного Кодекса) (тем более, Генеральный план является открытой информацией и ими могут пользоваться все, в т.ч. и организации, проводящие кадастровую оценку земель).

� Федеральный закон от 26 ноября 2008 г. №224-ФЗ «О внесении изменений в часть первую, часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»


� Федеральный закон от 22.07.2008 N 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»


� п. 7 ст. 3 Федерального закона от 25 октября 2001 года N 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса РФ»





